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	   QUẬN ỦY GÒ VẤP

BAN CHỈ ĐẠO QUY CHẾ DÂN CHỦ CƠ SỞ, CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐẢNG, TỔ CHỨC CHÍNH TRỊ - XÃ HỘI VÀ QUAN HỆ LAO ĐỘNG HÀI HÒA, ỔN ĐỊNH VÀ TIẾN BỘ TRONG DOANH NGHIỆP TRÊN ĐỊA BÀN QUẬN GÒ VẤP

* 

Số 03 - HD/BCĐ
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
Gò Vấp, ngày 30 tháng 5 năm 2022


HƯỚNG DẪN

Thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở trong trường học

-----

Căn cứ Nghị định số 04/2015/NĐ-CP ngày 09 tháng 01 năm 2015 của Chính phủ về thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước, đơn vị sự nghiệp công lập,
Căn cứ Thông tư số 36/2017/TT-BGDĐT ngày 28 tháng 12 năm 2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về ban hành quy chế thực hiện công khai đối với cơ sở giáo dục và đào tạo thuộc hệ thống giáo dục quốc dân,
Căn cứ Thông tư số 11/2020/TT-BGDĐT ngày 19 tháng 5 năm 2020 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ sở giáo dục công lập.

Để việc thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở (viết tắt QCDCCS) ở từng loại hình đi vào hoạt động nề nếp, Ban chỉ đạo QCDCCS quận hướng dẫn các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận bao gồm: các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở, trung học phổ thông, trung cấp nghề Quang Trung, Trung tâm Giáo dục Nghề nghiệp - Giáo dục Thường xuyên công tác triển khai, quán triệt việc thực hiện QCDCCS trong hoạt động của cơ sở giáo dục như sau:

I- ĐỐI VỚI TỔ CHỈ ĐẠO QCDCCS CỦA CƠ SỞ GIÁO DỤC
- Thường xuyên kiện toàn, củng cố Tổ chỉ đạo QCDCCS khi có sự thay đổi nhân sự (thành phần Tổ chỉ đạo được cơ cấu gồm: Bí thư Chi bộ, Hiệu trưởng, Chủ tịch Công đoàn và một số thành viên khác phù hợp với đặc điểm của đơn vị); số lượng từ 03 người trở lên.

- Hàng năm, Tổ chỉ đạo xây dựng Quy chế làm việc của Tổ chỉ đạo và phân công nhiệm vụ từng thành viên trong Tổ; xây dựng chương trình, kế hoạch tổ chức thực hiện QCDCCS; cuối năm tổ chức sơ kết đánh giá, rút kinh nghiệm đồng thời đề ra nhiệm vụ, phương hướng cho năm tiếp theo.

- Hàng quý, Tổ chỉ đạo họp giao ban đánh giá hoạt động quý trước; đề xuất các giải pháp thiết thực; phát huy ưu điểm và khắc phục những hạn chế; đồng chí tổ trưởng có kết luận, phân công nhiệm vụ cho từng thành viên và thống nhất chương trình công tác quý tới.

II- THỰC HIỆN DÂN CHỦ TRONG CƠ SỞ GIÁO DỤC
1. Thủ trưởng có trách nhiệm thực hiện các nội dung công khai

1.1 Công khai trong nội bộ cơ quan
- Kế hoạch tuyển sinh, những quy định về tuyển sinh, kết quả tuyển sinh.

- Nhu cầu tuyển dụng, kế hoạch tuyển dụng, kết quả tuyển dụng.

- Kết quả lựa chọn đơn vị cung cấp các dịch vụ cho nhà trường.

- Các quyền lợi, chế độ, chính sách và việc đánh giá định kỳ đối với cán bộ quản lý, giáo viên, người lao động, học sinh, học viên.

- Kế hoạch và kết quả mua sắm tài sản; sửa chữa cơ sở vật chất.
- Các nội dung quy định tại Điều 9, Điều 11 của Thông tư số 11/2020/TT-BGDĐT ngày 19 tháng 5 năm 2020 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ sở giáo dục công lập.
- Các nội dung theo Thông tư 36/2017/TT-BGDĐT ngày 28 tháng 12 năm 2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về ban hành quy chế thực hiện công khai đối với cơ sở giáo dục và đào tạo thuộc hệ thống giáo dục quốc dân.
1.2 Công khai để học sinh, học viên được biết
- Chủ trương, chế độ chính sách của Nhà nước, của ngành và những quy định của nhà trường, trung tâm đối với học sinh.

- Tất cả các quy định liên quan đến việc học tập, rèn luyện sinh hoạt (những quy định về tuyển sinh; nội quy, quy chế học tập; kết quả học tập, rèn luyện; tiêu chuẩn đánh giá xếp loại, thi đua, khen thưởng, kỷ luật,…) và các khoản đóng góp theo quy định. 

- Chủ trương, kế hoạch tổ chức cho học sinh phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam (dành cho học sinh trung học phổ thông), gia nhập các tổ chức, các đoàn thể trong nhà trường.

1.3 Công khai để cha mẹ học sinh được biết
- Kế hoạch năm học của nhà trường.

- Danh sách Ban Đại diện cha mẹ học sinh.
- Nội dung công việc có liên quan đến sự phối hợp giữa nhà trường và gia đình để giải quyết những việc có liên quan đến học sinh.

- Các khoản đóng góp của cha mẹ học sinh nhằm thực hiện các hoạt động xã hội hóa giáo dục ở địa phương.

- Những quy định về tuyển sinh, nội quy, quy chế học tập, kết quả học tập, rèn luyện; tiêu chuẩn đánh giá xếp loại, khen thưởng, kỷ luật.

- Định kỳ vào đầu năm học, giữa năm học và cuối năm học tổ chức Hội nghị cha mẹ học sinh để thông báo kế hoạch và nhiệm vụ năm học; trách nhiệm của cha mẹ học sinh; sự phối hợp giữa nhà trường với gia đình học sinh; thông báo kết quả học tập, rèn luyện của học sinh; công khai kinh phí hoạt động của Ban Đại diện cha mẹ học sinh lớp, trường.
- Kịp thời thông báo những chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước liên quan đến học sinh. 

- Kết quả lựa chọn đơn vị cung cấp các dịch vụ cho nhà trường.

- Các hình thức cha mẹ học sinh có thể góp ý cho nhà trường.

- Tất cả các quy định của cơ sở giáo dục liên quan đến việc học tập của người học theo quy định của pháp luật.
- Các nội dung theo Thông tư số 36/2017/TT-BGDĐT ngày 28 tháng 12 năm 2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về ban hành quy chế thực hiện công khai đối với cơ sở giáo dục và đào tạo thuộc hệ thống giáo dục quốc dân.
2. Tổ chức Hội nghị cán bộ, viên chức, người lao động của cơ quan: 
Thực hiện theo Nghị định số 04/2015/NĐ-CP ngày 09 tháng 01 năm 2015 của Chính phủ về thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước, đơn vị sự nghiệp công lập, cụ thể:

- Hội nghị cán bộ, viên chức, người lao động của cơ quan được tổ chức vào tháng 9, tháng 10 hàng năm.

- Thủ trưởng đơn vị chủ trì, phối hợp với Ban chấp hành công đoàn tổ chức Hội nghị cán bộ, viên chức, người lao động của cơ quan.

- Hội nghị cán bộ, viên chức, người lao động phải thực hiện đúng theo những nội dung quy định tại khoản 2, Điều 5 Nghị định số 04/2015/NĐ-CP.

3. Hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân cơ quan: 
Thực hiện tại Chương III của Nghị định số 159/2016/NĐ-CP ngày 29 tháng 11 năm 2016 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Thanh tra về tổ chức và hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân.
- Ban Thanh tra nhân dân (viết tắt TTND) cơ quan hoạt động trong nhiệm kỳ 2 năm.

- Ban TTND cơ quan do Hội nghị cán bộ, viên chức, người lao động bầu ra (số lượng thành viên Ban TTND cơ quan là từ 3 đến 9 người); Ban chấp hành Công đoàn triệu tập cuộc họp để thành viên Ban TTND cơ quan bầu ra Trưởng ban, Phó Trưởng ban (Ban TTND cơ quan có trên 5 thành viên được bầu 1 Phó trưởng ban); Ban chấp hành Công đoàn ra văn bản công nhận Ban TTND cơ quan.

- Hàng năm, Ban TTND cơ quan xây dựng chương trình, kế hoạch hoạt động theo sự chỉ đạo của Ban chấp hành Công đoàn.

- Ban TTND cơ quan mỗi quý họp 1 lần và báo cáo hoạt động cho Ban chấp hành Công đoàn; hàng năm có tổng kết hoạt động báo cáo trước Hội nghị cán bộ, viên chức, người lao động hoặc Đại hội Đại biểu công nhân, viên chức.

- Ban TTND cơ quan thực hiện nhiệm vụ và quyền hạn của mình được quy định tại Điều 27 Nghị định 159/2016/NĐ-CP.

- Ban TTND cơ quan thực hiện phạm vi giám sát tại Điều 29 Nghị định 159/2016/NĐ-CP.

4. Hộp thư góp ý: Phải bố trí hộp thư góp ý tại nơi thuận tiện để cá nhân, tổ chức, đoàn thể trong nhà trường gửi văn bản góp ý.

5. Lưu trữ hồ sơ: 
Lưu trữ hồ sơ khen thưởng, kỷ luật; hồ sơ giải quyết khiếu nại, tố cáo; biên bản họp, hồ sơ Hội nghị cán bộ, viên chức, người lao động; quy chế dân chủ cơ sở, hồ sơ công khai theo Thông tư 36 trong nội bộ nhà trường đúng theo quy định.

III- MỘT SỐ VẤN ĐỀ LƯU Ý
- Tổ chỉ đạo QCDCCS cần tập hợp các văn bản liên quan đến việc thực hiện quy chế dân chủ cơ sở.

- Đảm bảo việc lưu trữ hồ sơ QCDCCS đúng theo quy định các trường học đóng tập văn kiện Hội nghị Hội nghị cán bộ, viên chức, người lao động gửi về Liên đoàn Lao động quận để tổng hợp báo cáo Liên đoàn Lao động Thành phố và Ban Dân vận Quận ủy (cơ quan thường trực Ban chỉ đạo Quy chế dân chủ cơ sở quận) tổng hợp trình Ban chỉ đạo quận theo quy định.  
- Mỗi cuộc kiểm tra, giám sát về thực hiện dân chủ cơ sở tại nhà trường cần đảm bảo theo hướng dẫn của Ủy ban kiểm tra Quận ủy và lưu trữ thành bộ hồ sơ đầy đủ.

- Chế độ thông tin, báo cáo: báo cáo hoạt động QCDCCS quý I vào ngày 10/3, quý II vào ngày 15/5, quý III vào ngày 10/9, báo cáo năm vào ngày 15/11.

- Tổ chỉ đạo QCDCCS các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở báo cáo hoạt động QCDCCS hàng quý, năm về Tổ chỉ đạo QCDCCS 16 phường để tổng hợp báo cáo Ban Chỉ đạo QCDCCS quận theo quy định. Riêng trường trung học phổ thông, trung cấp nghề Quang Trung, Trung tâm Giáo dục Nghề nghiệp - Giáo dục Thường xuyên báo cáo về Ban Dân vận Quận ủy.

- Hướng dẫn này thay thế Hướng dẫn số 06-HD/BCĐ ngày 26 tháng 12 năm 2018 của Ban chỉ đạo Quy chế dân chủ cơ sở quận về Thực hiện quy chế dân chủ cơ sở trong trường học.
	Nơi nhận:

- Ban Dân vận Thành ủy,
- TT. Quận ủy - TT. UBND Quận,
- Thành viên Ban Chỉ đạo quận,
- Phòng Giáo dục và Đào tạo quận,
- Các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận,
- Lưu BDVQU.
	TRƯỞNG BAN DÂN VẬN

Kiêm

PHÓ TRƯỞNG BAN CHỈ ĐẠO

(Đã ký)
Trần Thị Thanh Nhàn
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