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Áp dụng các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19 theo tinh thần nội dung Chỉ thị số 16/CT-TTg ngày 31 tháng 3 năm 2020
 của Thủ tướng Chính phủ 

Căn cứ Kế hoạch số 679/KH-GDĐT ngày 09 tháng 7 năm 2021 của Ủy ban nhân dân Quận 12 Về áp dụng các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19 theo tinh thần nội dung Chỉ thị số 16/CT-TTg ngày 31 tháng 3 năm 2020 của Thủ tướng Chính phủ.
Trường Mầm non Họa Mi 1 xây dựng Kế hoạch áp dụng các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19 theo tinh thần nội dung Chỉ thị số 16/CT-TTg ngày 31 tháng 3 năm 2020 của Thủ tướng Chính phủ với nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
Nhằm chủ động phòng, chống và giảm thiểu tối đa nguy cơ lây nhiễm bệnh trong cộng đồng.
Chấp hành nghiêm việc cách ly xã hội theo Chỉ thị 16 của Thủ tướng Chính phủ tại đơn vị  đồng thời đảm bảo hiệu quả công việc, không bị gián đoạn.
2. Yêu cầu
- Xây dựng kế hoạch tuyên truyền đến cán bộ, giáo viên, nhân viên, và phụ huynh trong nhà trường chấp hành tốt công tác phòng, chống dịch Covid-19 và đồng thuận việc cách ly xã hội theo tinh thần nội dung Chỉ thị số 16/CT-TTg ngày 31 tháng 3 năm 2020 của Thủ tướng Chính phủ.
II. CÁC GIẢI PHÁP PHÒNG, CHỐNG DỊCH BỆNH
1. Công tác truyền thông
- Hiệu trưởng sử dụng công nghệ thông tin thực hiện việc đăng tải thông tin tuyên truyền trên cổng thông tin điện tử của đơn vị.
- Thông qua giáo viên chủ nhiệm để chuyển tải thông tin tuyên truyền vận động phụ huynh học sinh và học sinh, để đồng thuận và chấp hành tốt Chỉ thị số 16/CT-TTg ngày 31 tháng 3 năm 2020 của Thủ tướng Chính phủ.
- Nhà trường tổ chức truyền thông việc áp dụng các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19 theo tinh thần nội dung Chỉ thị số 16/CT-TTg ngày 31 tháng 3 năm 2020 của Thủ tướng Chính phủ đến cho học sinh, phụ huynh bằng nhiều hình thức như treo băng rôn, pa nô trước cổng trường; đăng nội dung tuyên truyền trên cổng thông tin điện tử.
Chia sẻ thông tin danh sách điểm bán có hình thức giao hàng trực tuyến các mặt hàng thiết yếu của hệ thống phân phối trên địa bàn Quận 12 đến cán bộ, giáo viên, nhân viên, người lao động và phụ huynh học sinh biết và hưởng ứng.
2. Biện pháp xử lý dịch bệnh
- Rà soát củng cố Tổ an toàn Covid-19 trường học để thường xuyên kiểm tra, giám sát viên chức và người lao động trong nhà trường giám sát nhắc nhở đội ngũ thực hiện nghiêm trong công tác phòng, chống dịch Covid-19.
- Củng cố mạng lưới thông báo dịch bệnh hai chiều. Đầu mối là Trung tâm Y tế quận, để thông báo cho phường. Đồng thời, từ trường học nếu phát hiện có ca bệnh thông qua Trạm y tế phường báo ngay cho Trung tâm Y tế quận để tổ chức xác minh, khoanh vùng, truy vết xử lý sớm ổ dịch.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Hiệu trưởng phổ biến, quán triệt cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, thực hiện nghiêm Công văn số 2279/UBND-VX ngày 08 tháng 7 năm 2021 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về áp dụng các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19 theo tinh thần nội dung Chỉ thị số 16/CT-TTg ngày 31 tháng 3 năm 2020 của Thủ tướng Chính phủ theo nguyên tắc gia đình cách ly với gia đình, tổ dân phố - tổ nhân dân cách ly với tổ dân phố - tổ nhân dân, khu phố - ấp cách ly với khu phố - ấp, xã - phường - thị trấn cách ly với xã - phường - thị trấn, quận - huyện.
Để giảm thiểu tối đa nguy cơ lây nhiễm dịch bệnh trong cộng đồng, yêu cầu tất cả cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, ở nhà, chỉ ra ngoài trong trường hợp thật sự cần thiết.
Hướng dẫn cho cán bộ, giáo viên và nhân viên sử dụng công nghệ thông tin làm việc tại nhà; chỉ làm việc tại đơn vị trong những trường hợp thật sự cần thiết theo phân công của lãnh đạo đơn vị.
Tạm dừng kế hoạch huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh năm học 2021 - 2022 đến khi có thông báo mới.
Trên đây là Kế hoạch về áp dụng các biện pháp phòng, chống dịch 
Covid-19 theo tinh thần nội dung Chỉ thị số 16/CT-TTg ngày 31 tháng 3 năm 2020 của Thủ tướng Chính phủ trong cơ sở giáo dục. Đề nghị cán bộ, giáo viên và nhân viên thực nghiêm túc tinh thần kế hoạch nầy./.

	Nơi nhận:
- Tổ an toàn Covid
- Lưu: HT,VT,YT.
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