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Kết quả xét tuyển viên chức năm 2021
Kính gửi: Bà Hồ Thị Minh Thảo


      Địa chỉ: 182 Nguyễn Chí Thanh, Phường 3, Quận 10
Căn cứ Nghị định số 115/2020/NĐ-CP ngày 25 tháng 9 năm 2020 của Chính phủ quy định về tuyển dụng, sử dụng và quản lý viên chức;
Căn cứ Quyết định số 8364/QĐ-UBND ngày 13 tháng 12 năm 2021 của Ủy ban nhân dân quận Bình Tân về công nhận kết quả xét tuyển viên chức năm 2021 của trường Mầm non Hương Sen, quận Bình Tân.
Trường Mầm non Hương Sen thông báo Bà Hồ Thị Minh Thảo trúng tuyển vào vị trí: giáo viên mầm non.
Kết quả xét tuyển được niêm yết tại trụ sở Trường Mầm non Hương Sen từ ngày 14/12/2021 đến ngày 14/01/2022 và trên trang thông tin điện tử của Trường Mầm non Hương Sen từ ngày 14/12/2021 đến ngày 14/01/2022.
Trong thời hạn 30 ngày, kể từ ngày nhận được thông báo kết quả trúng tuyển, Bà Hồ Thị Minh Thảo phải đến Trường Mầm non Hương Sen để nộp hồ sơ tuyển dụng. Hồ sơ tuyển dụng bao gồm:
1) Bản sao văn bằng, chứng chỉ theo yêu cầu của vị trí việc làm dự tuyển, chứng nhận đối tượng ưu tiên (nếu có);
2) Phiếu lý lịch tư pháp do cơ quan có thẩm quyền cấp.
Để biết thông tin chi tiết, Bà Hồ Thị Minh Thảo vui lòng liên hệ Trường Mầm non Hương Sen, số điện thoại 0988579342 trong giờ hành chính.  
Trân trọng!

	Nơi nhận:
	HIỆU TRƯỞNG

	- Bà Hồ Thị Minh Thảo;
- Lưu: VT.

	(Ký tên, đóng dấu)
Trần Thị Bạch Vân


Lưu ý: 
Khoản 2 Điều 17 Nghị định số 115/2020/NĐ-CP quy định như sau:
- Trường hợp người trúng tuyển không hoàn thiện đủ hồ sơ tuyển dụng theo quy định hoặc có hành vi gian lận trong việc kê khai Phiếu đăng ký dự tuyển hoặc bị phát hiện sử dụng văn bằng, chứng chỉ, chứng nhận không đúng quy định để tham gia dự tuyển thì người đứng đầu cơ quan, đơn vị có thẩm quyền tuyển dụng viên chức ra quyết định hủy kết quả trúng tuyển.
- Trường hợp người đăng ký dự tuyển có hành vi gian lận trong việc kê khai Phiếu đăng ký dự tuyển hoặc sử dụng văn bằng, chứng chỉ, chứng nhận không đúng quy định để tham gia dự tuyển thì cơ quan, đơn vị có thẩm quyền tuyển dụng thông báo công khai trên trang thông tin điện tử hoặc Cổng thông tin điện tử của cơ quan, đơn vị và không tiếp nhận Phiếu đăng ký dự tuyển trong một kỳ tuyển dụng tiếp theo.
