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BÁO CÁO

Tổng kết công tác giáo dục chính trị tư tưởng 
Năm học 2018 - 2019

1. Công tác tổ chức, phân công trách nhiệm từng thành viên của Ban công tác giáo dục chính trị tư tưởng (GD CTTT) tại đơn vị: 
(đánh dấu chéo vào ô thích hợp)

· Thành lập Ban công tác GD CTTT năm học 2018-2019 của đơn vị:


Có (

Không (
· Xây dựng kế hoạch công tác GD CTTT năm học 2018-2019:

Có (

Không (
- Tổ chức triển khai thực hiện; tổ chức sơ kết tại đơn vị:



Có (

Không (
- Lưu hồ sơ; hình ảnh hoạt động:



Có (

Không (
2. Công tác triển khai thực hiện các phong trào thi đua, các cuộc vận động của Bộ/Sở GD&ĐT, UBND TP/Quận phát động: 

- Triển khai cuộc vận động học tập theo tấm gương đạo đức của Chủ tịch Hồ Chí Minh: 
+ Chi bộ xây dựng kế hoạch lãnh đạo Công đoàn, Chi đoàn kết hợp chính quyền triển khai Chỉ thị 05-CT/TW, ngày ngày 15-5-2016 của Bộ Chính trị gắn với chủ đề học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2019 “Xây dựng ý thức tôn trọng Nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống Nhân dân theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” trong buổi họp Hội đồng sư phạm nhà trường số lượng tham gia: 46/46 cán bộ, đảng viên, giáo viên, nhân viên; họp Chi bộ số lượng tham gia 14/14 đảng viên và cho đảng viên xây dựng kế hoạch tự tu dưỡng, rèn luyện, phấn đấu thực hiện trong năm 2019.
+ Không có cán bộ, giáo viên, nhân viên vi phạm đạo đức Nhà giáo.
- Thực hiện công tác tự kiểm tra tại đơn vị: 
+ Nhà trường đã tiến hành kiểm tra nội bộ theo kế hoạch, tuy nhiên chưa thực hiện tự kiểm tra công tác giáo dục chính trị tư tưởng.
- Về việc triển khai các phong trào thi đua, các cuộc vận động của ngành: 
+ Tập thể cán bộ, giáo viên, công nhân viên của nhà trường đều nhận thức sâu sắc trong việc học tập theo tấm gương tư tưởng, đạo đức, phong cách của Chủ tịch Hồ Chí Minh; qua đó có sự chuyển biến trong tư tưởng, tình cảm, ý thức tu dưỡng đạo đức, phấn đấu, rèn luyện theo cách sống và làm việc mẫu mực của Chủ tịch Hồ Chí Minh; thực hiện nghiêm túc theo các văn bản chỉ đạo của cấp trên; nghiêm chỉnh chấp hành tốt đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước, các chỉ thị và quy chế của ngành; tích cực chống các biểu hiện tiêu cực, tham nhũng, bè phái; thực hiện nghiêm túc công tác tự kiểm tra tại từng đơn vị.

+ Các đoàn thể, bộ phận chuyên môn có sự phối hợp tích cực trong việc tổ chức thực hiện các phong trào thi đua, các cuộc vận động của ngành, tổ chức, tuyên truyền hiệu quả các hoạt động kỷ niệm các ngày: “Hưởng ứng tuần lễ học tấp suốt đời”, “Tuyên truyền kỷ niệm 12 năm ngày hội toàn dân bảo vệ Tổ quốc, Cách mạng tháng 8 và Quốc khánh 2/9 năm 2018”, “Tổ chức ngày Hội Bé đến trường 5/9/2018”, “Tổ chức hội thao mừng ngày Nhà giáo Việt Nam”, tổ chức “Ngày thành lập Hội liên hiệp phụ nữ Việt Nam 20/10”, “Tổ chức tuyên truyền, hoạt động kỷ niệm ngày thành lập Quân đội Nhân dân Việt Nam 22/12”, “tổ chức tuyên truyền ngày 8/3, ngày 20/3”, “ngày Giỗ Tổ Hùng Vương”, “tổ chức tuyên truyền ngày 3/2; 26/3; 30/4; 1/5; 19/5”... nhằm giáo dục truyền thống cho toàn thể cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, học sinh bằng nhiều hình thức thiết thực, cụ thể, ý nghĩa.
3. Sự phối hợp và vận động cha mẹ học sinh trong công tác xã hội hóa giáo dục nhằm nâng cao chất lượng giáo dục: 

- Xây dựng kế hoạch và quy chế phối hợp với cha mẹ học sinh:


Có (

Không (
- Xây dựng kế hoạch phối hợp với Ban Đại diện cha mẹ học sinh, chính quyền, đoàn thể tại địa phương để đảm bảo cho học sinh "an toàn khi đến trường":


Có (

Không (
4. Công tác tuyên truyền, phổ biến các chủ trương đường lối của Đảng và Nhà nước, của ngành; công tác bồi dưỡng, nâng cao trình độ lý luận chính trị cho đội ngũ:

- Xây dựng Kế hoạch tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật cho đội ngũ CBCCVCLĐ và học sinh và triển khai thực hiện:


Có (

Không (
- Lưu biên bản tuyên truyền, hình ảnh minh chứng:


Có (

Không (
- Thực hiện tích hợp, lồng ghép nội dung pháp luật cho HS thông qua các hoạt động học, hoạt động ngoại khóa: Lồng ghép vào các hoạt động học tập trên lớp để giáo dục trẻ tình yêu thương đất nước và con người Việt Nam; 
- Hàng tháng, trong buổi họp Hội đồng sư phạm, bộ phận Pháp chế tổ chức tuyên truyền phổ biến đường lối chủ trương, chính sách của Đảng, Pháp luật của Nhà nước và những quy định của ngành cho đội ngũ CB-CC-VC-NLĐ (46 người), kết hợp mời báo cáo viên đến phổ biến kiến thức pháp luật về Luật Phòng cháy chữa cháy.
- Tổng số tiền hỗ trợ các hoạt động tương trợ đồng nghiệp khó khăn, nhà giáo mắc bệnh hiểm nghèo, cưới hỏi, các trường hợp tang tế…tại đơn vị: tổng số tiền là 2.100.000 đồng.

- Công tác bồi dưỡng nâng cao trình độ lý luận chính trị:

+ Tổng số CBGVNV đang tham gia lớp trung cấp chính trị: 06 người.
+ Tổng số CBGVNV đã hoàn thành lớp trung cấp chính trị: 02 người.
5. Các giải pháp nâng cao chất lượng hoạt động tổ chức Đảng, Đoàn TNCS, Công đoàn, công tác phát triển Đảng, phát triển Đoàn; công tác giáo dục truyền thống:
- Tổng số đảng viên là cán bộ Đoàn, cán bộ Công đoàn: 04 người.
- Tổng số đoàn viên và công đoàn viên ưu tú được phát triển Đảng (trong năm 2019): Đã gửi hồ sơ của 04 đoàn viên qua Đảng ủy Phường (hồ sơ chờ đánh giá, phân loại CC-VC năm 2018-2019).
- Tổng số đoàn viên Đoàn TNCS Hồ Chí Minh: 19 người.
- Tổng số thanh niên ưu tú được kết nạp vào Đoàn TNCS HCM: Không có.
- Tạo điều kiện cho BCH Chi đoàn, BCH Công đoàn cơ sở học nghị quyết: 4/lần/năm (do LĐLĐ, phường tổ chức...)

- Số đảng viên được kiểm tra, giám sát trong năm học 2018-2019: 02 người; kết quả kiểm tra giám sát: Thực hiện đúng theo Nghị quyết, không có biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”.
- Công tác giáo dục truyền thống: Thông qua tổ chức các ngày Lễ 8/3, Giỗ tổ Hùng Vương, 30/4, 1/5, 19/5, 1/6, Trung thu, 20/11, 22/12, Mừng Xuân… đã giáo dục học sinh truyền thống tôn sư trọng đạo, uống nước nhớ nguồn, truyền thống yêu nước của dân tộc và đạo đức tư tưởng Hồ Chí Minh.
6. Việc thực hiện quy chế dân chủ cơ sở, quy chế chi tiêu nội bộ và quy định “3 công khai” theo Thông tư 09 của Bộ GD&ĐT:
- Ban hành Quy chế thực hiện dân chủ trong hoạt động của nhà trường: Căn cứ những điều đã quy định trong Luật Giáo dục, Quyết định 04/2000/QĐ-BGDĐT, ngày 01/03/2000 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về ban hành quy chế thực hiện dân chủ trong hoạt động của nhà trường theo phương châm “Dân biết - Dân bàn - Dân làm - Dân kiểm tra” và Thông tư 09/2009/BGDĐT của Bộ Giáo dục và Đào tạo về thực hiện “3 công khai - 4 kiểm tra”; Thực hiện có hiệu quả các nội dung quy định trong Bộ Luật lao động, Luật Công đoàn 2012 và Nghị định 60/NĐ-CP ngày 19/6/2013 của Thủ tường Chính phủ về thực hiện dân chủ ở cơ sở nơi làm việc.
- Thực hiện công khai theo Thông tư số 36/2017/TT- BGD&ĐT ngày 28/12/2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc “Ban hành Quy chế thực hiện công khai đối với cơ sở giáo dục của hệ thống giáo dục quốc dân”: Hình thức công khai: Trong Hội nghị CBCCVC; nội dung đã công khai: Quy chế dân chủ cơ sở, quy chế chi tiêu nội bộ; thời gian công khai: Ngày 15/11/2018.
+ Nhằm tổ chức và thực hiện tốt nội dung của Hội nghị CB-CC-VC, Chính quyền nhà trường đã kết hợp Công đoàn cơ sở chỉ đạo một cách cụ thể về nội dung cũng như hình thức để tổ chức hội nghị. Thông qua Hội nghị CB-CC-VC, nhà trường đã thể hiện tốt tính công khai dân chủ trong công tác lãnh đạo (quy chế dân chủ cơ sở, quy chế chi tiêu nội bộ được bàn bạc cụ thể trong hội nghị).

+ Nhà trường đã thực hiện tốt việc công khai các chủ trương chính sách của Đảng và Nhà nước, kế hoạch hàng năm của cơ quan, công khai minh bạch trong vấn đề tài chánh, chế độ thi đua, khen thưởng, kỉ luật.

+ Việc xây dựng nội quy, quy chế dân chủ cơ quan, quy chế chi tiêu nội bộ đã được các đơn vị trường học thực hiện tốt.

- Ban Thanh tra Nhân dân của đơn vị hoạt động đúng quy định, có sinh hoạt định kì hàng quý, qua đó đã giám sát được nội dung của Hội nghị CBCCVC mà đơn vị đã kí kết giữa Công đoàn và Chính quyền.
- Xây dựng Quy chế phối hợp giữa Hiệu trưởng với các tổ chức đoàn thể trong nhà trường: 


Có (

Không (
7. Việc tổ chức phong trào thi đua ở cơ sở:
- Tổ chức phong trào thi đua yêu nước tại đơn vị: Đầu năm học, nhà trường đã phát động rộng rãi đến tất cả CB-GV-NV đăng ký thi đua, viết sáng kiến kinh nghiệm. Căn cứ tình hình thực tế, đơn vị tiến hành đăng ký SKKN dựa theo các tiêu chuẩn, chỉ tiêu đề ra: 11 sáng kiến kinh nghiệm
- Các hội thi, hoạt động đã tổ chức cho từng đối tượng tại đơn vị: 
Triển khai và lên kế hoạch tổ chức thi tay nghề cho giáo viên, cấp dưỡng: 28 giáo viên và 06 cấp dưỡng tham dự
- Các hội thi cấp quận/TP/quốc gia đã tham gia: 
Tham gia hội thi Giáo viên dạy giỏi cấp Quận: 02 giáo viên.
8. Đánh giá công tác giáo dục lễ giáo ở các trường mầm non và giảng dạy các môn đạo đức ở khối tiểu học, môn GDCD ở trường phổ thông: 

- Việc thực hiện giáo dục lễ giáo cho trẻ mầm non:
+ Ngay từ đầu năm học, nhà trường đã bắt đầu giáo dục HS cách chào hỏi, giao tiếp, ứng xử với cha mẹ, thầy cô, bạn bè, ... Ngoài ra, nhà trường còn tổ chức tốt các chuyên đề giáo dục lễ giáo cấp trường.


+ Thực hiện các nội dung giáo dục lễ giáo thông qua việc lồng ghép vào nội dung chương trình sơ sở giáo dục ở từng trình độ.


+ Tổ chức phối hợp tốt với phụ huynh trong công tác giáo dục lễ giáo cho trẻ (lời nói, chào hỏi, cám ơn, xin lỗi ...).

- Thực hiện dạy lồng ghép, tích hợp việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh vào môn học, tiết dạy cho học sinh theo từng bậc học: Lồng ghép nội dung vào các tiết dạy; phối hợp tốt với Cha mẹ học sinh, các tổ chức đoàn thể nhà trường trong thực hiện lối sống và tình yêu mến của Bác Hồ đối với thiếu nhi và giữa thiếu nhi với Bác Hồ (nhất là các trẻ Chồi, Lá).
9. Công tác giáo dục đạo đức, lối sống, kỹ năng sống cho học sinh:

- Thực hiện hoạt động giáo dục đạo đức, lối sống, kỹ năng sống cho học sinh qua các hoạt động trong lớp, ngoài trời, ngoại khóa cũng mang lại kết quả rất tốt. Các hoạt động ngoại khóa giúp các em có trải nghiệm về cuộc sống, về bài học qua các việc làm thực tế gần gũi với đời sống các em. Tiếp tục thực hiện tốt việc giáo dục cho học sinh các hành vi, thói quen tốt, tăng cường dạy cho học sinh kỹ năng, tăng cường giáo dục kỹ năng biết tự bảo vệ an toàn bản thân.(trẻ tham quan Nhà sách Thủ Đức, trẻ làm quen với một số hoạt động nghề nghiệp tại Vietopia Quận 7, dạy trẻ kỹ năng làm bánh pizza...)

- Thực hiện công tác tốt giáo dục về biển đảo, giáo dục tình yêu quê hương đất nước, tự hào dân tộc và tình đoàn kết, tương thân tương ái cho học sinh thông qua các hoạt động lễ hội, các ngày lễ kỷ niệm, các tiết dạy chuyên đề về biển đảo.
- Hoạt động giáo dục trải nghiệm sáng tạo, hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, hoạt động tập thể bằng hoạt động tham quan ngoại khóa, các góc chơi trong lớp, ngoài trời giúp các em tiếp thu tri thức hiệu quả ngay từ những bước đi đầu tiên. 
10. Tình hình thực hiện công tác giáo dục pháp luật, an toàn giao thông, phòng chống tội phạm, các tệ nạn xã hội, phòng chống ma túy, HIV/AIDS:
- Tuyên truyền pháp luật về ATGT, phòng chống ma túy, phòng chống HIV/AIDS: Số lần tổ chức: 05 lần; số lượng người tham gia: Toàn thể CB-GV-NV 43/46 nhân sự (03 nhân sự vắng do hộ sản). 

- Tổ chức “Ngày pháp luật” tại đơn vị: Tham gia Hội thi Tuyên truyền Pháp luật giỏi, mời báo cáo viên về triển khai luật: BHXH, BHTN, BHYT: 01/lần có 43/46 nhân sự (03 nhân sự vắng do hộ sản)
- Số lượng CB-GV-NV và HS vi phạm an toàn giao thông (nếu có):
 Không có.
- Tổ chức các hoạt động học cho trẻ hiểu biết về một số luật giao thông, biểu bảng, và tổ chức cho trẻ khối Mẫu giáo (Mầm, CHồi, Lá) tham gia “Hội thi an toàn giao thông” ở lớp và toàn trường có: 386 học sinh tham gia  
11. Tình hình thực hiện công tác an ninh trật tự trường học, việc thực hiện tuần giáo dục đầu năm học:
- Về công tác đảm bảo an ninh trật tự tại đơn vị: Tham mưu với chính quyền địa phương giữ trật tự an ninh, an toàn bên ngoài; phối hợp cùng Ban đại diện CMHS tổ chức ngày Hội bé đến trường; Ngày 20/11; Giỗ Tổ Hùng Vương... việc thực hiện nhiệm vụ của tổ bảo vệ tại đơn vị trực rất tốt, không có hiện tượng mất cấp xảy ra.
- Xây dựng kế hoạch đảm bảo an toàn cho trẻ trong nhà trường.
- Về trật tự an toàn giao thông trước cổng trường: Nhà trường mở cổng và cho phụ huynh vào trong trường giờ đưa đón học sinh giảm thiểu tối đa việc ùn tắc giao thông, không gây kẹt xe; có một số ít tình trạng bán hàng rong; không có thanh thiếu niên tụ tập gây mất trật tự trước cổng trường; an ninh trật tự tốt khi tổ chức các lễ hội, các ngày sinh hoạt chủ điểm... 

- Về việc tổ chức hoạt động sinh hoạt tập thể trong tuần đầu tiên của năm học mới: cách thức tổ chức; số học sinh tham gia; hiệu quả đạt được. Đối với việc thực hiện tuần giáo dục đầu năm, nhà trường đã chuẩn bị tốt về cơ sở vật chất, trang thiết bị; bố trí CB-GV-NV phụ trách các khâu, các góc, lớp đầy đủ và linh động cùng hỗ trợ nhau công tác giúp Cha mẹ học sinh an tâm hơn.
12. Về việc đổi mới nội dung sinh hoạt dưới cờ tại đơn vị:
- Nội dung, hình thức sinh hoạt dưới cờ đã thực hiện tại đơn vị: 
Không có.
- Mong muốn của học sinh đối với tiết sinh hoạt dưới cờ tại đơn vị:
 Không có.
- Hướng điều chỉnh sắp tới: 
Không có.
13. Đánh giá chung về công tác giáo dục chính trị tư tưởng tại đơn vị:
- Mặt mạnh: 
Nhìn chung nhà trường đã thực hiện khá tốt công tác giáo dục chính trị tư tưởng. Có xây dựng kế hoạch công tác, có đánh giá rút kinh nghiệm. Đối với việc thực hiện các cuộc vận động như: “Học tập và làm theo tấm gương tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”, “Dân chủ - Kỹ cương - Tình thương - Trách nhiệm”, “Mỗi Thầy, Cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”, “Hai không” với 4 nội dung,…đều xây dựng kế hoạch, tổ chức triển khai thực hiện thực hiện tốt. Cán bộ, giáo viên, nhân viên có ý thức trong việc việc thực hiện công tác giáo dục chính trị tư tưởng.
- Tồn tại:
+ Còn một số ít cha mẹ học sinh chưa chấp hành tốt về an toàn giao thông, khi chở con ngồi sau xe máy không đội mũ bảo hiểm.

+ Một số phụ huynh đưa trẻ đến trường chưa giao tận tay trẻ cho cô giáo.
- Nguyên nhân của những tồn tại:
+ Ý thức tham gia giao thông ở một bộ phận Cha mẹ học sinh chưa mang tính tự giác gây nguy hiểm tính mạng cho các cháu.
+ Phụ huynh ý thức đảm bảo an toàn cho trẻ và giáo viên nể nang phụ huynh nên chưa nhắc phụ huynh kịp thời khi tự cho trẻ đến lớp một mình.
- Biện pháp khắc phục tồn tại:
+ Mạnh dạn phê phán cái trì trệ, không chịu thay đổi nhận thức trong tình hình mới.

+ Kiên quyết đấu tranh chống bệnh thành tích, tiêu cực; đồng thời giáo dục tư tưởng công tâm đánh giá, phê bình để tập thể ngày càng tiến bộ và đoàn kết.

+ Vận động Cha mẹ học sinh quan tâm trong ý thức đội mũ cho mình và cho con khi tham gia giao thông để bảo đảm an toàn.
+ Thực hiện thẻ đưa rước thường xuyên cho phụ huynh đồng thời ban giám hiệu thường xuyên kiểm tra nhắc nhở giáo viên kịp thời hơn.
Trên đây là Báo cáo sơ kết công tác giáo dục chính trị tư tưởng năm học 2018 - 2019 của Trường Mầm non Tam Phú. Thời gian tới, Ban giáo dục công tác chính trị tư tưởng tiếp tục tổ chức cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh tham gia đầy đủ và có hiệu quả các cuộc vận động để thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị của đơn vị./.                                                      
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