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 KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện “Ngày pháp luật
Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” Năm  2021
           Thực hiện Kế hoạch số 1379/GDĐT ngày 22 tháng 10 năm 2021 của Phòng giáo dục đào tạo thành phố Thủ Đức về hướng dẫn, cổ động hưởng ứng “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam - 09/11”
            Căn cứ vào kê hoạch năm học và tình hình thực tế, trường Mầm non Tam Phú xây dựng Kế hoạch tổ chức “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam – 09/11” năm 2021, cụ thể như sau:

          I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:
          1. Mục đích:
           - Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt Nam - 9/11 một cách hiệu quả để tiếp tục tôn vinh, khẳng định vị trí, vai trò của Hiến pháp, pháp luật  trong đời sống xã hội, bảo vệ quyền con người, quyền công dân, giáo dục ý thức thượng tôn Hiến pháp, pháp luật cho CB-GV-CNV và học sinh.

           - Quán triệt các nội dung nhằm thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng, Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ thành phố Hồ Chí Minh lần X; các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.

          - Tuyên truyền, phổ biến các chủ trương, văn bản quy phạm pháp luật mới được ban hành thuộc lĩnh vực giáo dục, chú trọng các văn bản liên quan đến quyền, lợi ích và nghĩa vụ của CB-GV-CNV, tạo sự đồng thuận, niềm tin của CB-GV-CNV 

          2.Yêu cầu:
         - Tổ chức Ngày pháp luật Việt Nam thiết thực về nội dung, phù hợp và tiết kiệm, bảo đảm hiệu quả công tác phổ biến, giáo dục pháp luật.

         - Hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt Nam bằng hành động, việc làm cụ thể, thường xuyên nhằm tạo sự chuyển biến căn bản, toàn diện và bền vững trong ý thức tự giác tuân thủ, chấp hành Hiến pháp và pháp luật, nâng cao nhận thức về chính trị, chuyên môn, nghiệp vụ của đội ngũ CB-GV-CNV nhà trường.
          II. NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC TUYÊN TRUYỀN :

           1. Khẩu hiệu tuyên truyền Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam năm 2021:


- Khẩu hiệu: “Sống và làm việc theo Hiến pháp, pháp luật là việc làm thiết thực hưởng ứng Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam”.


- Hình thức: Treo băng rôn trước cổng trường.
2. Thời gian thực hiện: 

- Từ ngày có công văn hướng dẫn của Phòng Giáo dục và Đào tạo đến hết ngày 30/11/2021. Trong đó, tập trung cao điểm triển khai đồng loạt các hoạt động tuyên truyền, phổ biến về Ngày Pháp luật Việt Nam - 09/11 năm 2021 từ ngày 15/10/2021 đến ngày 15/11/2021. 

         3. Nội dung tuyên truyền, phổ biến
          - Tuyên truyền, phổ biến các văn bản về Giáo dục và Đào tạo, văn bản quy phạm pháp luật do cơ quan có thẩm quyền ban hành gắn với chức năng, nhiệm vụ của nhà trường và các văn bản có liên quan khác

- Các quy định về lao động, bảo vệ môi trường, bảo đảm vệ sinh, an ninh, an toàn trường học; phòng, chống tham nhũng, lãng phí, khiếu nại, tố cáo; phòng, chống xâm hại phụ nữ và trẻ em, bạo lực học đường, bạo lực gia đình, tội phạm, các tệ nạn xã hội và cháy nổ; bảo đảm an toàn giao thông, an toàn thực phẩm và các vấn đề khác của xã hội được dư luận quan tâm hoặc cần định hướng dư luận xã hội;

          - Tổng kết Chương trình PBGDPL giai đoạn 2017-2021 và các đề án theo Quyết định số 705/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ và kế hoạch số 2686/KH-UBND ngày 18/6/2018 của Ủy ban nhân dân thành phố về phổ biến, giáo dục pháp luật giai đoạn năm 2018-2021.
         -  Tuyên dương các cá nhân thực hiện tốt công tác phổ biến, giáo dục pháp luật.
          4. Hình thức tuyên truyền

          - Tổ chức lồng ghép tuyên truyền Ngày Pháp luật Việt Nam trong“ Ngày Pháp luật” hàng tháng, đặc biệt tập trung thời gian tháng 11 năm 20221. Các hoạt động cụ thể: học tập, quán triệt văn bản pháp luật; lồng ghép việc phổ biến văn bản pháp luật với việc tổ chức nội dung sinh hoạt khác của đơn vị;

          - Tổ chức Ngày Pháp luật Việt Nam năm 2021 với nội dung tuyên truyền luật Tháng hành động vì bình đẳng giới và phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới năm 2021, thi đố vui về quy tắc ứng xử năm 2021.
         III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
          1. Cán bộ Pháp chế của trường xây dựng chương trình, nội dung chuyên mục PBGDPL trong “Ngày pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam -09/11” năm 2021 phù hợp, phong phú, hiệu quả, đúng quy định.

          2. Hiệu trưởng xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện “Ngày pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam -09/11” năm 2021 tại đơn vị. 
           3. Hiệu trưởng có trách nhiệm kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện “Ngày pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam -09/11” năm 2021 tại đơn vị, theo dõi, đôn đốc, phát động thi đua, tổ chức khen thưởng các cá nhân có thành tích xuất sắc trong việc thực hiện . 
IV. CHẾ ĐỘ BÁO CÁO:
-  Hiệu trưởng báo cáo kết quả thực hiện “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam – 09/11” về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 14 tháng 11 năm 2021.
          Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện “Ngày pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam -09/11” năm 2021 của trường mầm non Tam Phú, tất cả CB-GV-CNV nghiêm túc thực hiện./. 
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