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KẾ HOẠCH 

CHIẾN LƯỢC PHÁT TRIỂN TRƯỜNG MẦM NON TÂN THÔNG HỘI 3 GIAI ĐOẠN 2020-2022 VÀ TẦM NHÌN ĐẾN NĂM 2025.

PHẦN A: MỞ ĐẦU
· Trường Mầm non Tân Thông Hội 3 được thành lập theo quyết định số 269/QĐ/UB ngày 01/7/1985 với tên là Trường mẫu giáo Bông Sen 2B. Ngày 06/9/2010 trường đổi tên là Trường Mầm non Tân Thông Hội 3 theo quyết định số 7271/QĐ-UBND do chủ tịch ủy Ban nhân dân huyện Củ Chi ký. Trường có tổng diện tích đất 3.615 m2 bao gồm 12 phòng học, nhà bếp và khối văn phòng phục vụ cho công tác chăm sóc nuôi dưỡng và giáo dục trẻ theo Chương trình chăm sóc giáo dục mầm non. Trường tọa lạc tại địa chỉ 103/1 đường Lê Minh Nhựt, ấp Chánh xã Tân Thông huyện Củ Chi, Tp Hồ Chí Minh.
· Trong những năm qua nhà trường đã triển khai thực hiện đầy đủ, có chất lượng các hoạt động giáo dục, các cuộc vận động và các phong trào thi đua của ngành, tham gia tích cực các hoạt động xã hội, từ thiện. Từ ngày thành lập trường đến nay, nhiều năm nhà trường đã đạt danh hiệu tập thể lao động tiên tiến.

· Trong xu thế hội nhập và phát triển hiện nay, đòi hỏi sự nghiệp giáo dục cần quan tâm hơn nữa đến việc giáo dục thế hệ trẻ thành những con người có đủ các phẩm chất đạo đức, năng lực sáng tạo để đáp ứng được công cuộc công nghiệp hóa, hiện đại hóa của đất nước. Với tinh thần đó Trường Mầm non Tân Thông Hội 3 xây dựng đề án phát triển giáo dục giai đoạn 2020 - 2022 và tầm nhìn đến năm 2025.

· Kế hoạch phát triển nhà trường giai đoạn 2020 - 2022 và tầm nhìn đến năm 2025 nhằm xác định rõ định hướng, mục tiêu chiến lược và các giải pháp chủ yếu trong quá trình vận động và phát triển, là cơ sở quan trọng để ra các quyết sách của Hội đồng trường trong công tác giáo dục tại địa phương.

· Xây dựng và triển khai kế hoạch đề án là hoạt động có ý nghĩa quan trọng trong việc thực hiện Nghị quyết của chính phủ về đổi mới giáo dục mầm non, góp phần đưa sự nghiệp giáo dục xã nhà phát triển theo kịp các yêu cầu phát triển kinh tế, chính trị, xã hội của địa phương của đất nước trong thời kỳ hội nhập và phát triển.

· Trên cơ sở tình hình thực tế nhà trường xây dựng kế hoạch chiến lược phát triển giai đoạn 2020 - 2022 và tầm nhìn đến năm 2025 nhằm định hướng phát triển, xác định mục tiêu chiến lược và các giải pháp chủ yếu trong quá trình vận động và phát triển của nhà trường để đáp ứng yêu cầu đổi mới của sự nghiệp giáo dục và đào tạo, góp phần vào sự phát triển chung của nền kinh tế xã hội.

PHẦN B: NHỮNG NỘI DUNG CHÍNH CỦA KẾ HOẠCH CHIẾN LƯỢC
* 
Những căn cứ cơ sở pháp lí:
Điều lệ Trường Mầm non được ban hành kèm theo Quyết định số 04/VBNH-BGDĐT ngày 24/122/2015 của Bộ Giáo dục và Đào tạo;

Quyết định số 2653/QĐ-BGDĐT ngày 25/7/2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Kế hoạch hành động của ngành giáo dục triển khai chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế.
I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
1. Điểm mạnh
· Được sự quan tâm lãnh đạo của các cấp uỷ, chính quyền và sự phối hợp của các cơ quan, ban ngành, đoàn thể. 

· Công tác tổ chức quản lý của Ban lãnh đạo nhà trường: Có tầm nhìn phù hợp, sáng tạo. Kế hoạch dài hạn, trung hạn và ngắn hạn có tính khả thi, sát thực tế. Công tác tổ chức triển khai đánh giá sâu sát, thực chất và đổi mới. Được sự tin tưởng cao của cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường có tinh thần trách nhiệm cao, chủ động, sáng tạo, linh hoạt trong công việc.

· Đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên đoàn kết nhất trí, chấp hành tốt các chính sách của Đảng và Nhà nước. Thực hiện tốt các cuộc vận động do ngành và địa phương phát động. Trong chuyên môn, giáo viên đã từng bước thực hiện việc đổi mới phương pháp giảng dạy, lấy trẻ làm trung tâm.

· Đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên nhiệt tình, có trách nhiệm, yêu nghề, gắn bó với nhà trường mong muốn nhà trường phát triển, chất lượng chuyên môn và nghiệp vụ sư phạm đáp ứng được yêu cầu đổi mới giáo dục.

· Phong trào thi đua giảng dạy, học tập trong trường ngày càng sôi nổi, đi vào chiều sâu. Hằng năm có nhiều học sinh tham gia hội thi nét vẽ xanh, phong trào văn nghệ của đơn vị, hội thi làm đồ dùng dạy học các cấp đạt nhiều thành tích xuất sắc.

· Các đoàn thể trong nhà trường hoạt động tốt, kết quả các năm tổ chức Công đoàn, Đoàn thanh niên đều đạt vững mạnh. Chi bộ Đảng của trường luôn đạt chi bộ hoàn thành xuất sắc, hoàn thành tốt nhiệm vụ. 
· Công tác quản lý
· Cán bộ quản lý: Có phương pháp làm việc khoa học, dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm. Có kế hoạch làm việc mang tính khả thi, sát thực tế. Công tác tổ chức điều hành và kiểm tra đánh giá sâu sát, thực chất và đổi mới. Được sự tin tưởng cao của giáo viên, nhân viên và cha mẹ học sinh nhà trường
· Kế hoạch hoạt động của nhà trường khoa học, cụ thể, rõ ràng, có tính khả thi, thực hiện đúng tiến độ. Chỉ đạo các đoàn thể, tổ khối xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện tốt.

· Phân công hợp lý cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên theo qui định của Điều lệ trường mầm non và Pháp lệnh Cán bộ công chức.

· Tổ chức hoạt động có nề nếp theo kế hoạch, thực hiện nghiêm túc quy chế chuyên môn, quy trình chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ năm học của cấp trên. Thực hiện tốt chương trình giáo dục mầm non do Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định, không cắt xén chương trình.

· Tổ chức và quản lý tốt các hoạt động hành chính, tài chính. Thực hiện nghiêm túc quy chế chuyên môn, quy chế dân chủ, kiểm tra nội bộ và thực hiện đổi mới công tác quản lý. Quan hệ công tác, lề lối làm việc trong nhà trường có nề nếp.

· Thực hiện tốt việc bảo quản tài sản của trường, nâng cao việc sử dụng tài sản, cơ sở vật chất trong nhà trường, thực hiện tốt công tác kiểm kê tài sản, có đầy đủ sổ theo dõi tài sản, có kế hoạch kiểm tra, tu sửa, bổ sung tài sản, trang thiết bị phục vụ dạy học.

· Lưu trữ đầy đủ và khoa học các hồ sơ, sổ sách phục vụ công tác quản lý của nhà trường.

· Thực hiện đầy đủ các chế độ chính sách đối với người lao động theo qui định hiện hành.

· Thường xuyên tổ chức và duy trì các phong trào thi đua theo hướng dẫn của ngành và qui định của nhà nước.

· Đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên

· Đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường: 28; trong đó: BGH: 03, giáo viên: 17, nhân viên: 08.

· Trình độ chuyên môn cán bộ quản lí, giáo viên: 100% đạt chuẩn, trong đó có 14 đại học, 02 cao đẳng (trong đó có 01 GV đang theo học đại học), trung học 04 (trong đó có 02 GV đang theo học đại học).

· Tổng số Đảng viên: 10 người

· Lãnh đạo trường nhiều năm trong ngành có kinh nghiệm trong công tác quản lý, phó hiệu trường phụ trách chuyên môn trực tiếp bồi dưỡng chuyên môn cho giáo viên cũng có nhiều thuận lợi.

· Đội ngũ giáo viên trẻ, nhiệt tình, yêu nghề mến trẻ, có trình độ chuyên môn đạt chuẩn 100%, có tinh thần học hỏi, giúp đỡ, đoàn kết để hoàn thành xuất sắc các nhiệm vụ đề ra.

· Các tổ chức, đoàn thể và Hội đồng trong nhà trường
· Hội đồng nhà trường: Được tổ chức đúng theo Điều lệ trường mầm non, có phân công nhiệm vụ các thành viên và hoạt động theo chức năng nhiệm vụ. Tổ chức thực hiện các nhiệm vụ năm học theo quy chế tập trung dân chủ và đúng theo Điều lệ trường mầm non.

· Tổ chức Đảng, các đoàn thể

+ 
Chi bộ: Trường có chi bộ gồm 10 đảng viên. Chi bộ đã chỉ đạo các tổ chức đoàn thể, nhà trường thực hiện các nhiệm vụ chính trị trong từng năm học, hàng năm liên tục xếp loại chi bộ Hoàn thành xuất sắc, Hoàn thành tốt nhiệm vụ, được Đảng bộ tặng giấy khen.

+ Công đoàn: Công đoàn đã kết hợp với nhà trường tổ chức các hoạt động chuyên môn, các phong trào thi đua, các phong trào văn hoá văn nghệ, hỗ trợ ngày công, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện cho trẻ. Thường xuyên chăm lo đời sống vật chất và tinh thần cho cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường, luôn tạo khối đoàn kết, thân thiện giúp nhau trong công tác, duy trì và cũng cố đơn vị văn hoá, gia đình gương mẫu. Công đoàn nhiều năm liền đạt công đoàn vững mạnh.

· Chất lượng giáo dục:

· CBQL- GV có nhận thức và năng lực đảm bảo về yêu cầu, xu thế đổi mới nhà trường. 

· Nhiều giáo viên tổ chức thực hiện tốt chương trình giáo dục mầm non, xây dựng các hoạt động phù hợp đặc điểm tâm sinh lý trẻ, đảm bảo mục tiêu giúp trẻ phát triển toàn diện. 100% được xếp loại tay nghề từ khá trở lên, và được công nhận giáo viên dạy giỏi cấp trường.

· Việc đổi mới phương pháp giảng dạy theo hướng “Lấy trẻ làm trung tâm” đã góp phần nâng cao chất lượng chăm sóc nuôi dưỡng và giáo dục của nhà trường. Tỷ lệ trẻ huy động ra lớp mỗi năm đều đạt chỉ tiêu được giao; 100% trẻ mẫu giáo 5 tuổi được chuẩn bị tốt về tâm thế để vào lớp một phổ thông.

· Trẻ mạnh dạn, tự tin trong giao tiếp với mọi người xung quanh, lễ phép với người lớn, thương yêu bạn bè, tích cực tham gia các hoạt động và có được một số kỹ năng sống phù hợp theo lứa tuổi.

· CBQL-GV vận dụng ứng dụng CNTT trong quản lý và tổ chức các hoạt động giáo dục đạt hiệu quả.
· Cơ sở vật chất, trang thiết bị:

· Nhà trường tích cực trong việc trang bị, bổ sung trang thiết bị, đồ dùng đồ chơi theo danh mục thiết bị dạy học dành cho trẻ Mầm Non theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo, đáp ứng nhu cấu chăm sóc nuôi dưỡng và giáo dục trẻ theo hướng hiện đại, đảm bảo an toàn tuyệt đối cho trẻ .
2. Thời cơ
· Năm 2020 “Đổi mới căn bản, toàn diện Giáo dục và Đào tạo đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”.

· Đội ngũ cán bộ, giáo viên trẻ, nhiệt tình, năng nổ, được đào tạo cơ bản, có năng lực chuyên môn và kỹ năng sự phạm tốt.

· Nhu cầu giáo dục chất lượng cao rất lớn và ngày càng tăng.

3. Thách thức 

· Đòi hỏi ngày càng cao với trường về chất lượng giáo dục của học sinh, cha mẹ học sinh và sự phát triển của xã hội trong thời kỳ hội nhập; thời kỳ công nghiệp hoá, hiện đại hoá;

· Chất lượng đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục ngày càng cao; khả năng ứng dụng CNTT trong giảng dạy, trình độ ngoại ngữ, khả năng sáng tạo của cán bộ, giáo viên, nhân viên…

· Nhà trường quyết tâm phấn đấu kiểm định chất lượng giáo dục cấp độ 1.

4. Xác định vấn dề ưu tiên
· Xây dựng nhà trường thực sự là một trường trọng điểm chất lượng cao gắn với lộ trình kiểm định chất lượng giáo dục cấp độ 1.

· Đổi mới phương pháp dạy học theo hướng phát huy tính tích cực, chủ động, sáng tạo của trẻ, lấy trẻ làm trung tâm và đánh giá sự phát triển của trẻ theo theo 5 lĩnh vực: đức, trí, thể, mỹ và phát triển tình cảm xã hội theo bộ chuẩn phát triển trẻ em 5 tuổi.

· Nâng cao chất lượng chăm sóc bảo vệ an toàn tuyệt đối cho trẻ.

· Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, giáo viên, công nhân viên.

· Ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy – học và công tác quản lý.

· Đổi mới công tác quản lý, áp dụng có hiệu quả các bộ chuẩn vào việc đánh giá hiệu trưởng, phó hiệu trưởng. Tiếp tục thực hiện tốt công tác phổ cập trẻ 5 tuổi.

· Đổi mới công tác giáo dục, tăng cường rèn luyện kỹ năng sống, lồng ghép giáo dục bảo vệ môi trường, học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, luật an toàn giao thông cho trẻ.
II. ĐỊNH HƯỚNG CHIẾN LƯỢC
1. Sứ mệnh:  
· Xây dựng nhà trường: “Xanh- sạch- đẹp- an toàn”, “Trường học thân thiện- học sinh tích cực”, chất lượng chăm sóc nuôi dưỡng giáo dục tốt để tất cả trẻ đều có cơ hội phát triển toàn diện về: đức, trí, thể, mỹ, lao và các kỹ năng cơ bản để tiếp tục học các cấp học trên. 
2. Tầm nhìn:
· Đến 2025, Trường Mầm Non Tân Thông Hội 3 phấn đấu xây dựng đội ngũ cán bộ quản lý - giáo viên giỏi, đạt chuẩn; hoàn thành kế hoạch cải tiến chất lượng giáo dục; Phấn đấu đào tạo thế hệ trẻ có nền tảng vững chắc về sức khỏe, tư duy, bước đầu có ý thức đúng về tình yêu thương đối với: ông bà, cha mẹ, thầy cô, bạn bè; biết yêu quý, giữ gìn cái đẹp và có những kỹ năng sống phù hợp lứa tuổi 
3. Giá trị cốt lõi:
· Hệ thống giá trị nền tảng cơ bản cần xây dựng:
· Đối với CBQL là: Uy tín- Năng động - Chất lượng - Hiệu quả
· Đối với Giáo viên- Nhân viên: Thân thiện - Trách nhiệm - Trung thực- Năng động - Sáng tạo

· Đối với trẻ: Lễ phép - Mạnh dạn - Tự tin - Tích cực
4. Phương châm hành động: 

“Chất lượng chăm sóc nuôi dưỡng và  giáo dục 
là uy tín và danh dự của nhà trường.”
III. MỤC TIÊU CHIẾN LƯỢC

1. Mục tiêu chung
· Thực hiện đổi mới toàn diện, môi trường học tập thân thiện, nề nếp, kỷ cương, có chất lượng chăm sóc nuôi dưỡng giáo dục cao để tạo cơ hội phát triển tốt nhất năng lực, tính tích cực, mạnh dạn, tự tin của trẻ; giúp trẻ phát triển toàn diện về đạo đức, trí tuệ, thể chất, thẩm mỹ, có kỹ năng sống phù hợp với lứa tuổi, bước đầu có trách nhiệm với bản thân, gia đình và xã hội để đáp ứng được mọi yêu cầu trong giai đoạn hội nhập quốc tế của đất nước.

2. Mục tiêu cụ thể
· Bảo đảm đủ số lượng giáo viên - nhân viên theo chuẩn quy định; đến năm 2025 có:

+ 
100% đạt trình độ chuyên môn trên chuẩn.
+ 
41% đạt trình độ Trung cấp chính trị.
· Duy trì và nâng cao chất lượng chăm sóc nuôi dưỡng cụ thể:
+ 
98% trẻ phát triển thể lực tốt; Không để phát sinh tỷ lệ trẻ suy dinh dưỡng và thừa cân- béo phì
+ 
98% trẻ có sự phát triển tốt về nhận thức, ngôn ngữ theo mục tiêu của Chương trình giáo dục mầm non.

+ 
98% trẻ mạnh dạn- tự tin- tích cực tham gia các hoạt động 

· Tiếp tục hoàn thiện và nâng cấp cơ sở vật chất trường lớp đảm bảo an toàn tuyệt đối cho trẻ:
+ 
Cải tạo, sửa chữa CSVC đáp ứng nhu cầu chăm sóc giáo dục trẻ..

· Duy trì kết quả phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi.

· Phấn đấu phát triển đảng viên đạt tỷ lệ 65%/Tổng số CB-GV-NV.

· Mục tiêu dài hạn:

+  Đến năm 2025, Trường Mầm non Tân Thông Hội 3 phấn đấu đạt được các mục tiêu sau:

+  Đạt trường chuẩn quốc gia về “Trường học thân thiện, học sinh tích cực”.

+  Đạt Chất lượng giáo dục cấp độ 1.
IV. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP CHIẾN LƯỢC PHÁT TRIỂN GIÁO DỤC
1. Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, chính quyền về công tác chính trị tư tưởng
· Tiếp tục thực hiện có hiệu quả, sáng tạo việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo dức, phong cách Hồ Chí Minh theo Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị gắn với đặc thù của ngành là thực hiện cuộc vận động “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”, phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” và chủ đề tư tưởng “Sống có trách nhiệm” của ngành giáo dục và đào tạo Thành phố.Tăng cường các biện pháp phòng ngừa và xử lý kịp thời các trường hợp vi phạm đạo đức nhà giáo.

· Tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng, giáo dục truyền thống, giáo dục nhân cách, đạo đức, lối sống; tinh thần yêu nước.Tập trung vào những giá trị cơ bản của văn hóa, truyền thống và đạo lý dân tộc, tinh hoa văn hóa nhân loại, giá trị cốt lõi và nhân văn của Chủ nghĩa Mác - Lênin và Tư tưởng Hồ Chí Minh.
· Tiếp tục làm tốt công tác phát triển Đảng, công tác chính trị, tư tưởng trong đội ngũ đảng viên, giáo viên. Chi bộ nhà trường phải thực sự đi đầu đổi mới, gương mẫu thực hiện và chịu trách nhiệm trước Đảng, trước nhân dân về việc tổ chức thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ giáo dục. Lãnh đạo nhà trường phát huy dân chủ, dựa vào đội ngũ giáo viên, nhân viên, phát huy vai trò của các tổ chức đoàn thể, Cha mẹ học sinh và nhân dân địa phương để xây dựng nhà trường.

· Tăng cường công tác quản lý, thực hiện tốt công tác phối hợp đảm bảo an ninh, trật tự trong trường học. Xây dựng trường học an toàn, phòng tránh tai nạn thương tích, chương trình mục tiêu quốc gia nước sạch và vệ sinh môi trường, đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm. 
2. Thực hiện kế hoạch chăm sóc nuôi dưỡng giáo dục, đổi mới phương pháp tổ chức các hoạt động và đánh giá sự phát triển của trẻ Mầm non.
· Đổi mới hoạt động chăm sóc, giáo dục trẻ theo quan điểm giáo dục “Lấy trẻ làm trung tâm” và tăng cường các điều kiện để nâng cao chất lượng thực hiện Chương trình giáo dục mầm non; tăng cường hoạt động vui chơi và các hoạt động trải nghiệm, khám phá của trẻ, chú trọng giáo dục hình thành các thói quen, kỹ năng sống phù hợp với độ tuổi của trẻ, với yêu cầu của xã hội hiện đại và truyền thống văn hóa tốt đẹp của dân tộc.

· Tiếp tục đổi mới phương pháp tổ chức hoạt động nhằm nâng cao chất lượng chăm sóc nuôi dưỡng và giáo dục trẻ. Thực hiện tốt Chương trình giáo dục mầm non, bộ chuẩn phát triển trẻ 5 tuổi nhằm chuẩn bị tâm thế cho trẻ vào lớp Một. 

· Tăng cường kiểm tra, giám sát hoạt động của các bộ phận trong nhà trường nhằm đảm bảo chất lượng chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục và bảo đảm an toàn tuyệt đối cho trẻ.

· Phối hợp với UBND xã trong việc huy động trẻ ra lớp và thực hiện phổ cập giáo dục cho trẻ Mầm non 5 tuổi..

· Tiếp tục duy trì và nâng cao chất lượng “Chăm sóc giáo dục trẻ mầm non”.
3. Nâng cao năng lực lãnh đạo, quản lý nhà trường, nâng cao chất lượng và phát triển đội ngũ
· Quán triệt mục đích, ý nghĩa và tầm quan trọng của việc xây dựng, nâng cao chất lượng đội ngũ nhằm làm cho mỗi CB-GV-NV có ý thức về việc rèn luyện phẩm chất, đạo đức, lối sống, có tinh thần trách nhiệm trong công tác quản lý và chăm sóc nuôi dưỡng giáo dục trẻ; nâng cao về trình độ năng lực, chuyên môn nghiệp vụ.
· Triển khai thực hiện tốt các văn bản Luật, văn bản quy phạm pháp luật trong quản lý nhà nước về giáo dục, đào tạo.

· Tiếp tục hoàn thiện những tiêu chí còn hạn chế trong kiểm định chất lượng giáo dục của nhà trường; công khai kết quả kiểm định. 
· Đổi mới, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động kiểm tra nội bộ; tập trung xử lý các khiếu nại tố cáo và giải quyết các hiện tượng tiêu cực gây bức xúc xã hội (nếu có).
· Thực hiện việc tốt 3 công khai. 
· Triển khai thực hiện các văn bản quy định về tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp, vị trí việc làm, định mức lao động, chế độ làm việc, thăng hạng viên chức để xây dựng và phát triển đội ngũ nhà giáo và cán bộ, công chức, viên chức quản lý giáo dục đáp ứng yêu cầu thực hiện nhiệm vụ. 
· Rà soát, sắp xếp lại đội ngũ; Xây dựng lực lượng nguồn cán bộ quản lý kế cận  “có tâm, có tầm”, thạo việc, có năng lực điều hành, tham gia chương trình đào tạo, bồi dưỡng cán bộ quản lý phù hợp với yêu cầu đổi mới giáo dục.
· Tiếp tục triển khai quy chế bồi dưỡng thường xuyên giáo viên mầm non, phổ thông và giáo dục thường xuyên nhằm nâng cao năng lực nghề nghiệp của đội ngũ theo yêu cầu chuẩn nghề nghiệp giáo viên các cấp.

· Thực hiện nghiêm túc đánh giá cán bộ quản lý, giáo viên theo chuẩn hiệu trưởng, chuẩn nghề nghiệp giáo viên Mầm non theo hướng dẫn của Bộ Giáo dục và Đào tạo. 

· Tổ chức kiểm tra công tác tự bồi dưỡng thường xuyên theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo; nâng cao năng lực tin học và ngoại ngữ cho đội ngũ nhà giáo.

· Thực hiện tốt các chế độ chính sách đối với cán bộ quản lý, công chức, viên chức.

· Nhân rộng biểu dương, giới thiệu những gương giáo viên- nhân viên tiêu biểu, điển hình trong công tác chăm sóc nuôi dưỡng và giáo dục trẻ.
4. Xây dựng cơ sở vật chất, tăng cường trang thiết bị dạy học theo hướng đa dạng hóa và hiện đại hóa

· Tiếp tục tham mưu với các cấp lãnh đạo đầu tư kinh phí tu sửa tổng thể các công trình đã xuống cấp giúp nhà trường duy trì và nâng cao chất lượng chăm sóc giáo dục trẻ.
· Rà soát, đánh giá thực trạng cơ sở vật chất, thiết bị dạy học tiếp tục bổ sung, hoàn thiện hệ thống thiết bị dạy học phù hợp với đổi mới phương pháp dạy học, kiểm tra đánh giá chất lượng giáo dục, đào tạo.
5. Nâng cao chất lượng quản lý toàn diện nhà trường bằng công nghệ thông tin

· Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý và hỗ trợ hoạt động cho GV-NV, góp phần giảm tải cường độ lao động cho đội ngũ, nâng cao chất lượng các hoạt động của nhà trường.. 
· Xây dựng hệ thống thư viện điện tử, khai thác dữ liệu khoa học và công nghệ tiên tiến phục vụ hoạt động quản lý và nuôi dạy trẻ..
· Quảng bá hình ảnh về hoạt động của trường trên cổng thông tin điện tử của Sở giáo dục và các trang thông tin khác.
6. Thực hiện hiệu quả chính sách giáo dục, huy động nguồn lực tài chính, xã hội hóa giáo dục

· Thực hiện tốt các chính sách miễn, giảm học phí, các chính sách xã hội nhằm đảm bảo mọi trẻ có hoàn cảnh khó khăn có khả năng học tập đều được đi học.
· Thực hiện tốt quy chế dân chủ, chăm lo đời sống vật chất và tinh thần cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên. Huy động có hiệu quả nguồn lực của xã hội, các tổ chức kinh tế hỗ trợ cho hoạt động giáo dục.

· Phát huy tính tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện chương trình chăm sóc nuôi dưỡng và giáo dục, tài chính, nhân sự; hoàn thiện mô hình, cơ chế hoạt động và nâng cao hiệu quả hoạt động của Hội đồng trường để thực hiện quyền tự chủ và trách nhiệm xã hội của đơn vị. 
· Tiếp tục duy trì phát triển số nhằm đáp ứng nhu cầu gửi trẻ của cha mẹ học sinh.

· Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện xã hội hoá giáo dục, tăng cường huy động các nguồn lực phát triển giáo dục. Huy động và sử dụng hiệu quả các nguồn lực trong xã hội để nâng cấp cơ sở vật chất, bổ sung đồ dùng, thiết bị theo hướng chuẩn hóa, hiện đại hóa.

7. Tăng cường mối quan hệ giữa nhà trường – gia đình – xã hội
· Tăng cường sự hoạt động và có sự phối kết hợp giữa Ban đại diện cha mẹ học sinh và nhà trường, nhằm tuyên truyền kịp thời những kiến thức về nuôi dạy trẻ cho cha mẹ học sinh và cộng đồng; đồng thời duy trì thông báo giữa nhà trường và cha mẹ học sinh qua bản tin trường lớp, trang Web của trường để mang lại hiệu quả giáo dục cao.

· Tiếp tục thực hiện Quy chế phối hợp đảm bảo ANTT giữa Công an xã Tân Thông Hội với nhà trường.

· Thực hiện các chương trình tham quan, học tập cho cán bộ quản lý, giáo viên tại các đơn vị khác trong và ngoài huyện.

· Tham mưu với lãnh đạo cấp trên về quy mô phát triển nhà trường trong từng giai đoạn, đồng thời phối hợp với các cơ quan ban ngành đoàn thể trong và ngoài nhà trường cùng thực hiện nhiệm vụ chính trị, tăng cường công tác quản lý và nâng cao chất lượng của hoạt động chăm sóc nuôi dưỡng và giáo dục trẻ. 

· Tôn vinh các nhà hảo tâm, các doanh nghiệp, Ban đại diện cha mẹ học sinh đã đóng góp xuất sắc cho sự nghiệp giáo dục của nhà trường.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. 
Xây dựng và phổ biến kế hoạch chiến lược: Căn cứ vào kế hoạch của Phòng giáo dục và tình hình thực tế của đơn vị, Hiệu trưởng xây dựng Kế hoạch chiến lược và phổ biến rộng rãi tới toàn thể cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên nhà trường, cơ quan chủ quản, cha mẹ học sinh và các tổ chức cá nhân quan tâm đến nhà trường; Đăng tải trên của trường
2. Theo nhiệm vụ được phân công, Phó Hiệu trưởng và tổ trưởng các khối, tổ chức triển khai từng phần việc cụ thể, đề xuất giải pháp thực hiện và kiểm tra và đánh giá kết quả thực hiện kế hoạch.

3. Mỗi cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên căn cứ kế hoạch chiến lược, kế hoạch năm học của nhà trường để xây dựng kế hoạch công tác cá nhân theo từng năm học, đề xuất các giải pháp thực hiện và báo cáo kết quả thực hiện kế hoạch theo từng học kỳ, năm học.

4. Định kỳ hàng năm đơn vị, tổ chức kiểm tra và đánh giá thực hiện kế hoạch. Qua đó, có thể điều chỉnh kế hoạch chiến lược sau từng giai đoạn sát với tình hình thực tế của nhà trường.

Trên đây là kế hoạch Chiến lược phát triển giáo dục giai đoạn 2020-2022 và tầm nhìn đến năm 2025 của Trường MN Tân Thông Hội./.
	      Nơi nhận:
· Phòng GDĐT (phê duyệt);

· Các  bộ phận đơn vị;

· VT.
	HIỆU TRƯỞNG

	Phê duyệt của Phòng GDĐT huyện.
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