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KẾ HOẠCH

TRIỂN KHAI THÁNG HÀNH ĐỘNGVÌ BÌNH ĐẲNG GIỚI VÀ PHÒNG NGỪA, ỨNG PHÓ VỚI BẠO LỰC TRÊN CƠ SỞ GIỚI NĂM 2023

Căn cứ công văn số 36 VSTBPN&BĐG ngày 10 tháng 10 năm 2023 của Ban Vì Sự tiến bộ phụ nữ và bình đẳng giới thành phố về hướng dẫn xây dựng kế hoạch triển khai tháng hành động vì bình đẳng giới và phòng ngừa, ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới năm 2023
Căn cứ công văn số 6382/KH-SGDĐT ngày 3 tháng 11 năm 2023 của Sở giáo dục đào tạo về kế hoạch triển khai tháng hành động vì bình đẳng giới  và phòng ngừa, ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới năm 2023
Căn cứ Kế hoạch Kế hoạch số 365/KH- VSTBPN&BĐG ngày 15 tháng 11 năm 2023 của Uỷ ban nhân dân quận về kế hoạc triển khai hoạt động “Tháng hành động vì bình đẳng giới và phòng, ngừa, ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới năm 2023

Căn cứ vào tình hình thực tế và điều kiện cụ thể, trường Mầm non 8 xây dựng Kế hoạch hưởng ứng ngày thế giới xóa bỏ bạo lực đối với phụ nữ và tháng hành động vì bình đẳng giới năm 2023 như sau:

I. MỤC TIÊU
          Nâng cao nhận thức, vai trò trách nhiệm của chi bộ, chính quyền, đoàn thể sự tham gia của CBGV-NV, gia đình, cộng đồng trong việc thực hiện bình đẳng giới. Tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức của chính bản thân người phụ nữ vì sự tiến bộ phụ nữ và bình đẳng giới.
          Tiếp tục thu hẹp khoảng cách giới, tạo điều kiện, cơ hội để phụ nữ và nam giới tham gia, tiếp cận và thụ hưởng bình đẳng trong lĩnh vực giáo dục, đáp ứng yêu cầu đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, góp phần vào phát triển bền vững của đơn vị.
          Bảo đảm sự tham gia bình đẳng của phụ nữ vào các vị trí lãnh đạo và quản lý, trình độ đào tạo nhằm phát huy tiềm năng, sức sáng tạo của phụ nữ, góp phần thực hiện thành công đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, hướng tới thực hiện cam kết đạt mục tiêu phát triển bền vững về bình đẳng giới và trao quyền cho phụ nữ.
II. NỘI DUNG

1. Đẩy mạnh các hoạt động truyền thông về bình đẳng giới và vì sự tiến bộ của phụ nữ
- Triển khai đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về bình đẳng giới phù hợp với đặc thù của đơn vị.

-Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền, ứng dụng công nghệ thông tin để nâng cao nhận thực cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên về bình đẳng giới.
         - Hằng năm xây dựng kế hoạch, triển khai thực hiện Tháng hành động vì bình đẳng giới và phòng, chống bạo lực trên cơ sở hiệu quả, sáng tạo, tiết kiệm, có sức lan tỏa. Tiếp tục đa dạng hóa các hình thức truyền thông tuyên truyền, phổ biến những nội dung về bình đẳng giới trong Bộ luật Lao động năm 2019 bằng các hình thức phù hợp với từng đối tượng và điều kiện, tình hình thực tế của nhà trường
- Đẩy mạnh lồng ghép các hoạt động tuyên truyền, phổ biến chính sách, pháp luật về bình đẳng giới trong các hoạt động chuyên môn của đơn vị. Tăng cường đa dạng hóa truyền thông, nâng cao nhận thức về bình đẳng giới, nhân rộng những điển hình tốt, người có uy tín, ảnh hưởng tích cực tới tập thể trong việc thực hiện bình đẳng giới. Xây dựng kế hoạch, triển khai thực hiện “Tháng hành động vì bình đẳng giới và phòng chống bạo lực trên cơ sở giới” từ ngày 10/11/2023 đến hết năm 2023 với chủ đề “Đảm bảo an sinh xã hội, tăng quyền năng và tạo cơ hội cho phụ nữ và trẻ em gái nhằm thực hiện bình đẳng giới và xóa bỏ bạo lực trên cơ sở giới”.

- Tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền thực hiện Luật Bình đẳng giới, những nội dung mới về bình đẳng giới trong Bộ luật Lao động 2019; Chỉ thị 26-CT/TW ngày 24 tháng 06 năm 2021 của Ban bí thư về việc tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác xây dựng gia đình; Quyết định số 45/QĐ-TTg ngày 13 tháng 01 năm 2022 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Chiến lược phát triển gia đình Việt Nam đến năm 2030; Chỉ thị số 09/CT-UBND ngày 03 tháng 8 năm 2020 của Ủy ban nhân dân Thành phố về việc đẩy mạnh công tác gia đình và phòng, chống bạo lực gia đình trên địa bàn Thành phố.

2. Đẩy mạnh tập huấn, kiểm tra để thực hiện tốt công tác bình đẳng giới và vì sự tiến bộ phụ nữ.

- Tổ chức tập huấn kiến thức giới, bình đẳng giới và kỹ năng lồng ghép giới trong việc lập kế hoạch và thực thi chính sách cho cán bộ quản lý về bình đẳng giới - Triển khai các chương trình bồi dưỡng, tập huấn nâng cao năng lực cho đội ngũ nữ cán bộ, công chức, viên chức, nữ lãnh đạo quản lý.

- Tăng cường công tác phối hợp nhằm tổ chức thực hiện có hiệu quả các chủ trương, chính sách, pháp luật vì sự tiến bộ phụ nữ và bình đẳng giới.

- Tiếp tục đẩy mạnh hợp tác quốc tế về vì sự tiến bộ phụ nữ và bình đẳng giới trong nhà trường.

- Tăng cường kiểm tra, đôn đốc thực hiện chính sách, pháp luật vì sự tiến bộ phụ nữ và bình đẳng giới.
3. Nâng cao năng lực và hiệu quả quản lý về bình đẳng giới và công tác vì sự tiến bộ phụ nữ
- Cử cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên tham gia các lớp tập huấn, nâng cao kỹ năng về lồng ghép vấn đề bình đẳng giới do Thành phố và Ủy ban nhân dân quận tổ chức.

- Tiếp tục tăng cường và đẩy mạnh vai trò của các tổ chức trong nhà trường, của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và phụ huynh trong công tác phối hợp; quan tâm các chính sách liên quan đến vì sự tiến bộ phụ nữ và bình đẳng giới. Phối hợp với các ban ngành, các đoàn thể, tổ chức chính trị - xã hội giải quyết những vấn đề có tác động tiêu cực tới phụ nữ và trẻ em gái; Tăng cường đối mới các hình thức tuyên truyền, tập trung vào các vấn đề nổi cộm, gây nhức nhối trong xã hội như bạo lực trên cơ sở giới, xâm hại đối với phụ nữ và trẻ em.

- Quan tâm tỷ lệ nữ khi giới thiệu, xét chọn để tuyên dương tại Hội nghị điển hình tiên tiến các cấp. Tham mưu kịp thời các giải pháp về các chế độ, chính sách đối với lao động nữ, về bình đẳng giới và vì sự tiến bộ phụ nữ.
- Thực hiện nghiêm túc chế độ thông tin, báo cáo về công tác bình đẳng giới và vì sự tiến bộ phụ nữ; kịp thời xác minh, báo cáo những vấn đề, những việc đột xuất liên quan đến công tác bình đẳng giới và vì sự tiến bộ phụ nữ cho các cơ quan có thẩm quyền để phối hợp giải quyết.
         -  Đẩy mạnh công tác kiểm tra để thực hiện tốt công tác bình đẳng giới và vì sự tiến bộ phụ nữ. Đổi mới chương trình giáo dục và đào tạo, phương pháp giảng dạy theo hướng tinh giản, hiện đại, thiết thực; chú trọng các kỹ năng mềm cho người học.
          4. Tăng cường phối hợp tổ chức các phong trào thi đua yêu nước nhằm tạo động lực cho phụ nữ phát huy vai trò nòng cốt trong xây dựng gia đình no ấm, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc
         - Tập trung triển khai hiệu quả Phong trào thi đua “Đổi mới, sáng tạo trong quản lý, giảng dạy và học tập”; Phong trào thi đua “Giỏi việc trường - Đảm việc nhà” gắn với phong trào “Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình no ấm, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc”; cuộc vận động “Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo” gắn với việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW về đẩy mạnh học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền thông qua nhiều hình thức như băng rôn, khẩu hiệu, áp phích, chạy bảng tin điện tử, bảng tin truyền thông tại đơn vị.
- Quan tâm xét chọn tuyên dương, tham mưu kịp thời các giải pháp về các chế độ, chính sách đối với lao động nữ, về bình đẳng giới và vì sự tiến bộ phụ nữ.
- Tổ chức tọa đàm, sinh hoạt chuyên đề.

- Thông điệp truyền thông: “Hưởng ứng Ngày Thế giới xóa bỏ bạo lực đối với phụ nữ 25/11/2023"; “Tháng hành động vì bình đẳng giới và phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới”.

 Trên đây là Kế hoạch hưởng ứng ngày thế giới xóa bỏ bạo lực đối với phụ nữ và tháng hành động vì bình đẳng giới năm 2023 trường Mầm non 8./.  
 
	 Nơi nhận:
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