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Về việc chuẩn bị năm học 2021 – 2022
Thực hiện Chỉ đạo của Phòng GD và ĐT quận Tân Bình về việc chuẩn bị Năm học 2021-2022, Trường Mầm non 12 xin thông báo đến quý Phụ huynh như sau:
1/ Về việc khai giảng năm học
Hiện tình hình dịch bệnh đang diễn ra hết sức phức tạp nên việc khai giảng năm học không thể tiến hành, 
Cấp học mầm non chưa có thông báo học sinh đến trường, tuy nhiên giáo viên vẫn nhận lớp và thiết kế các video bài giảng nhắm kết nối, trao đổi, chia sẻ cùng phụ huynh trong thời gian trẻ chưa đến trường.
Danh sách học sinh các lớp sẽ được công khai trên Cổng thông tin điện tử của nhà trường, Giáo viên chủ nhiệm lớp sẽ thông báo trực tiếp cho Phụ huynh qua group Zalo
2/ Về chương trình năm học 2021-2022
Giáo viên chủ nhiệm sẽ cung cấp các video bài giảng phối hợp với Phụ huynh trong công tác chăm sóc, giáo dục trẻ trong thời gian trẻ chưa đến trường.
Đối với học sinh Lớp Lá (5 tuổi) theo sự hướng dẫn chuyên môn của cấp trên, nhà trường sẽ sắp xếp công tác giảng dạy phù hợp với tình hình thực tế nhằm đảm bảo 100% trẻ hoàn thành chương trình 5 tuổi.
Do tình hình dịch bệnh, hiện nay nhà trường vẫn tiếp tục tuyển sinh, Phụ huynh có nhu cầu đăng ký học vui lòng đăng ký qua Giáo viên chủ nhiệm hoặc link https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSePq9FqDg8i7VTtG1tHCULj13FvzKq60vvZ8f6HKi2jVxpNCQ/viewform?usp=sf_link
Trân trọng cảm ơn Quý Phụ huynh đã tin tưởng và đồng hành với Trường Mầm non 12. Kính chúc Quý Phụ huynh và gia đình mạnh khỏe, bình an./.
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