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KẾ HOẠCH
Tổ chức “ Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời”
Năm 2023 
( Từ  ngày 02/10/2023 đến hết ngày 08/10/2023)

Căn cứ Kế hoạch số 4753/KH-UBND ngày 25/9/2023 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về tổ chức “ tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” năm 2023 trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh;
Căn cứ Kế hoạch số 5511/KH-UBND ngày 27/9/2023 của Sở Giáo dục và Đào tạo về tổ chức “ tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” năm 2023 của ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố;
Căn cứ Kế hoạch số 220/KH-UBND-GDĐT ngày 02/10/2023 của Ủy ban nhân dân, Phòng Giáo dục và Đào tạo Kế hoạch tổ chức “ Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” năm 2023 trên địa bàn Quận; 
Trường Mầm non 21 thực hiện Kế hoạch tổ chức “ tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” năm 2023 như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
Kế hoạch tổ chức Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2023 nhằm tiếp tục đẩy mạnh phong trào học tập sâu rộng trong các tầng lớp nhân dân, giúp nâng cao nhận thức của người dân về năng lực tự học trong kỷ nguyên số; tăng cường trách nhiệm và huy động được sự quan tâm, tham gia của các cấp chính quyền, các ngành, các tổ chức, đoàn thể, lực lượng xã hội trong việc tận dụng các nền tảng công nghệ, xây dựng, cung ứng các kênh và công cụ học tập suốt đời đa dạng, đáp ứng nhu cầu học tập của người dân; đặc biệt là yêu cầu xây dựng năng lực tự học trong kỷ nguyên số góp phần thực hiện thành công phong trào thi đua “Cả nước xây dựng xã hội học tập, đẩy mạnh học tập suốt đời giai đoạn 2023-2030”.
Tuần lễ được phát động từ ngày 02/10/2023 đến hết ngày 08/10/2023 với hình thức phù hợp, nội dung thiết thực, hiệu quả.
II. CHỦ ĐỀ
     “ Xây dựng năng lực tự học trong kỷ nguyên số”
III. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Công tác tuyên truyền
Đẩy mạnh và đổi mới các hoạt động thông tin, tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, các Cổng thông tin điện tử của đơn vị, tổ chức liên quan, các trang mạng xã hội về tầm quan trọng và vai trò của việc xây dựng năng lực tự học trong kỷ nguyên số nâng cao chất lượng học tập suốt đời cho mọi người; treo băng rôn, khẩu hiệu tại cơ sở giáo dục và nơi công cộng; tổ chức tuyên truyền bằng nhiều hình thức về chủ đề và các hoạt động của Tuần lễ để người dân biết và tham gia.
Các hoạt động tuyên truyền được thực hiện trong suốt thời gian tổ chức Tuần lễ từ ngày 02/10/2023 đến hết ngày 08/10/2023.
2. Các hoạt động trong tuần lễ
· Hiệu trưởng tham dự Lễ khai mạc Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2023, ngày 05 tháng 10 năm 2023 tại Nhà Truyền thống Quận.
· Triễn khai Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2023 qua buổi họp Hội đồng sư phạm, nhằm lan tỏa thông điệp và đưa chủ đề của Tuần lễ vào cuộc sống một cách thiết thực.
· Tuyên truyền các chương trình học tập trực tuyến như: học BDTX, học STEM, Thực hiện KHGD…Khuyến khích CBQL và giáo viên khai thác sử dụng và phổ biến các phương pháp, kỷ năng, phương tiện học tập…Góp phần xây dựng năng lực tự học trong kỷ nguyên số.
· Triển khai hiệu quả các hoạt động khuyến đọc, các mô hình đọc sách, chia sẻ kiến thức liên thế hệ, áp dụng thời gian đọc sách, phổ biến kỷ năng, kinh nghiệm đọc nhằm nuôi dưỡng thói quen và nhu cầu đọc sách góp phần xây dựng năng lực tự học cho mọi người.
· Tham gia các lớp tập huấn, hướng dẫn về kỷ năng tìm kiếm, khai thác sử dụng thông tin trên mạng Internet một cách hiệu quả, an toàn cho CB,VC, người lao động và cho CMHS…
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Trường làm Khẩu hiệu tuyên truyền Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2023 là: “ Chuyển đổi số thúc đẩy học tập suốt đời”; “ Học, học nữa, học mãi”.
Trường lập danh sách cho các cô học BDTX, tham gia lớp tập huấn về chương trình chăm sóc nuôi dưỡng và giáo dục các cháu, hoạt động giao lưu với trường bạn với các chủ đề thiết thực, các chương trình giáo dục về kỹ năng sống, các kỹ năng sử dụng công nghệ thông tin ứng dụng trong cuộc sống và công việc chuyên môn tại đơn vị.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2023 của Trường Mầm non 21, các phòng ban, các tổ chuyên môn thực hiện tốt nội dung tốt nội dung kế hoạch và báo cáo kết quả thực hiện về Ủy ban nhân dân Quận ( Thông qua Phòng Giáo dục và Đao tạo) trước 12/10/2023./.
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