TRƯỜNG MẦM NON 24A

HƯỚNG DẪN 
ĐĂNG KÝ PHẦN MỀM TUYỂN SINH TRỰC TUYẾN
NĂM HỌC: 2021-2022

(Thời gian đăng ký trực tuyến: bắt đầu từ 09/8/2021 ->22/8/2021
Thời gian công khai danh sách học sinh đã đăng ký: 24/8/2021)

· Bước 1: Phụ huynh  vào đường lind  http://tuyensinhbinhthanh.vn , Sau đó hiện lên bảng “Nhập mã hồ sơ để truy cứu” phụ huynh đánh vào nội dung “Đăng ký mới” 

· Bước 2: Chọn vào mục “Đăng ký vào trường mầm non và trường điểm” thông tin sẽ hiện ra phụ huynh chọn vào cấp học “Mầm non”, tiếp tục chọn vào “Phòng Giáo dục và Đào tạo Bình Thạnh”, tiếp theo chọn vào Trường “MN24A”.

· Bước 3: Thông tin sẽ hiện ra phụ huynh phải điền đầy đủ các thông tin trên phần mềm. Sau khi điền đầy đủ các thông tin trên phần mềm phụ huynh ấn “Lưu” hồ sơ tự động lưu lại trên hệ thống và phần mềm sẽ cấp cho phụ huynh một mã số hồ sơ cũng như mật khẩu, phụ huynh phải nhớ mã hồ sơ và mật khẩu đó để có thể tìm lại hồ sơ cho con em mình (nếu cần)

[bookmark: _GoBack]Như vậy là phần đăng ký hồ sơ tuyển sinh cho trẻ đã thành công, phần xét duyệt hồ sơ của nhà trường sẽ được gửi tin nhắn tới số điện thoại của phụ huynh.
* Lưu ý: Trên đây là các bước đăng ký tuyển sinh trực tuyến cho trẻ còn hồ sơ nhập học cho trẻ đính kèm các minh chứng thì khi nào có thông báo nhà trường sẽ xét duyệt trực tiếp tại trường theo chỉ đạo.lớp
DĐiện thoại hỗ trợ: 0968500539 – 0985922479


