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	  UBND QUẬN BÌNH THẠNH

TRƯỜNG MẦM NON 2
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	
	

	Số :    /KH-MN2
	Bình Thạnh, ngày 06 tháng 02 năm 2023


KẾ HOẠCH

Triển khai công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, hòa giải ở cơ sử và xây dựng đơn vị trường học đạt chuẩn tiếp cận pháp luật trong lĩnh vực Giáo dục và Đào tạo năm 2023

Căn cứ Kế hoạch số 287/KH-UBND-TP ngày 30/12/2022 của Ủy ban nhân dân quận Bình Thạnh về triển khai công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, hòa giải ở cơ sở và xây dựng phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật trên địa bàn quận Bình Thạnh năm 2023;
Căn cứ Kế hoạch số 05/KH-PGD ngày 03/02/2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Bình Thạnh về triển khai công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, hòa giải ở cơ sở và xây dựng đơn vị trường học đạt chuẩn tiếp cận pháp luật trong lĩnh vực Giáo dục và Đào tạo năm 2023.

Trường Mầm non 2 xây dựng kế hoạch triển khai công tác phổ biển, giáo dục pháp luật, hòa giải ở cơ sở và xây dựng đơn vị trường học đạt chuẩn tiếp cận pháp luật trong lĩnh vực Giáo dục và Đào tạo năm 2023 với các nội dung sau:

A. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

I. Mục đích

- Tiếp tục thực hiện có chất lượng, hiệu quả công tác PB GDPL, hòa giải ở cơ sở giáo dục đạt chuẩn tiếp cận pháp luật, tuyên truyền, phổ biến, quán triệt triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ quận Bình Thạnh nhiệm kỳ XII nhiệm kỳ 2020 - 2025.

- Tăng cường và phát huy vai trò của chính quyền trong PB GDPL, gắn kết chặt chẽ giữa trách nhiệm công vụ, nghề nghiệp, nghĩa vụ học tập pháp luật với giáo dục tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống cho đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, thông qua hoạt động thực thi công vụ, thi hành pháp luật kết hợp PB GDPL cho Nhân dân; gắn việc tuyên truyền, giáo dục nâng cao ý thức chấp hành pháp luật, trách nhiệm tự học tập, tìm hiểu pháp luật của công dân với tuyên truyền, giáo dục đạo đức, phẩm chất công dân; nâng cao ý thức tuân thủ và chấp hành pháp luật trong xã hội;

- Tiếp tục đổi mới, đa dạng hóa, phát hiện, xây dựng và nhân rộng các mô hình, hình thức PB GDPL có hiệu quả phù hợp với từng nhóm đối tượng (nhà giáo, cán bộ quản lý giáo dục, người học), cỏ giải pháp nâng cao chất lượng công tác PB GDPL trong nhà trường đáp ứng yếu cầu đồi mới căn bản, toàn diện ngành giáo dục, gắn với đổi mới nội dung, chương trình, sách giáo khoa; đưa công tác PBGDPL đi vào thực chất, hiệu quả, thiết thực; góp phần thực hiện có hiệu quả các quy định dân chủ ở cơ sở “dân biết, dân bàn, dân làm, dân kiểm tra”.

- Từng bước xã hội hóa công tác PB GDPL, huy động, khai thác, sử dụng có hiệu quả các nguồn lực xã hội (nhân lực, phương tiện, kinh phí..) cho công tác này, trước hết là đối với các hoạt động tổ chức hội thi tìm hiểu pháp luật, tuyên truyền pháp luật bằng hình thức cổ động trực quan.

II. Yêu cầu

- Tăng cường hoạt động chỉ đạo, điều hành, kiểm tra, đánh giả, chân chỉnh, nâng cao hiệu quả quản lý PB GDPL

- Nội dung PB GDPL, bám sát các nhiệm vụ trọng tâm của ngành giáo dục năm 2022-2023; tập trung tuyên truyền, phổ biến các quy định pháp luật về giáo dục mà dư luận xã hội quan tâm hoặc cần định hướng dư luận, các quy định pháp luật mới ban hành liên quan đến quả

B. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM NĂM 2023 
I. CÔNG TÁC PHỔ BIỂN, GIÁO DỤC PHÁP LUẬT

Luật Giáo dục; Luật Trẻ em; Luật Tiếp cận thông tin; Luật An ninh mạng; Luật Phòng, chống tham nhũng; Luật Phòng, chống tác hại của thuốc lá; Luật thực hành tiết kiệm phòng chống tham nhũng; Luật Giao thông đường bộ, Nghị định 100/2019/NĐ-CP ngày 30/12/2019 của Chính phủ quy định xử phạt hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ và đường sắt; các văn bản hướng dẫn triển khai thi hành các văn bản  pháp luật, các văn bản quy phạm dưới luật của Trung ương và Thành phố; các văn bản pháp luật góp phần thực hiện chủ đề công tác của Thành phố năm 2023; công tác tiếp dân, giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo; tuyên truyền về kỷ cương hành chính, cải cách hành chính, cải cách thủ tục hành chính; tuyên truyền các dịch vụ công trực tuyến trong giải quyết các thủ tục hành chính, xây dựng chính quyền điện tử; các vấn đề được dư luận quan tâm hoặc cần định hướng.
II. NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN
- PB GDPL gắn với nội dung cuộc vận động “Học tập và làm theo tư tưởng đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh" và các phong trào chủ đề, chủ điểm của ngành giáo dục và đào tạo.
 - Tiếp tục tổ chức tuyên truyền các chính sách, văn bản về cải cách hànhchính, cải cách tư pháp, kiểm soát thủ tục hành chính. - Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong PB GDPL trên cổng thông, thông tin điện tử của đơn vị.

- Nâng cao chất lượng giảng dạy kiến thức pháp luật trong chương trình chính khóa. Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin, tiếp tục đa dạng hóa, phát huy các hình thức nội dung phổ biển, giáo dục pháp luật trong các chương trình ngoại khóa và các hoạt động ngoài giờ lên lớp. Cụ thể:

+ Đối với bậc mầm non: Đưa những nội dung pháp luật đơn giản về giao thông, gia đình, môi trường, vệ sinh nơi công cộng, vệ sinh an toàn thực phẩm vào các trò chơi ở lửa tuổi mầm non nhằm hình thành những yếu tố tâm lý ban đầu mang tính luật, chuẩn bị tâm thế cho trẻ em vào học lớp 1.

Tổ chức tập huấn, bồi dưỡng nâng cao kiến thức pháp luật, kỹ năng PBGDPL cho đội ngũ CBGVNV, tăng cường bồi dưỡng kiến thức pháp luật cho đội ngũ cán bộ quản lý giáo dục, người làm công tác liên quan đến chế độ, chính sách đối với nhà giáo.

Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin, triển khai công tác PBGDPL cho cán bộ, giáo viên, nhân viên trên cổng thông tin điện tử, trang thông tin điện tử; tiếp tục duy trì, nâng cao hiệu quả chuyên mục “Phổ biến, giáo dục pháp luật” trên Cổng thông tin điện tử của trường; viết tin bài về các hoạt động tuyên truyền PBGDPL để đăng tải trên cổng thông tin điện tử của nhà trường để lan toả những tấm gương tiêu biểu.

Tổ chức các hoạt động ngoại khóa thi tìm hiểu kiến thức pháp luật, tọa đàm theo chuyên đề về giáo dục pháp luật. Tổ chức hiệu quả “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam”.

Tiếp tục phối hợp với Công an phường 2, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và các tổ chức liên quan trong công tác PBGDPL. Tổ chức tập huấn, toạ đàm chuyên đề về pháp luật tại trường cho CB-GV-NV. Tích cực hưởng ứng tham gia các cuộc thi tìm hiểu pháp luật do UBND quận phát động.

Tuyên truyền, cung cấp những nội dung cơ bản của một số luật và văn bản dưới luật liên quan trực tiếp đến cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh; nâng cao nhận thức trách nhiệm của cán bộ quản lý về vai trò của PBGDPL trong nhà trường.

Tăng cường công tác kiểm tra, sơ kết, tổng kết đánh giá kết quả công tác PBGDPL. Nhân rộng mô hình mới, cách làm hiệu quả, kịp thời biểu dương, khen thưởng các tổ chức đoàn thể, các cá nhân có nhiều thành tích, đóng góp trong công tác PBGDPL của nhà trường. Đưa nội dung tuyên truyền PBGDPL vào tiêu chí để xét thi đua hàng tháng, cả năm.

III. CÔNG TÁC HÒA GIẢI Ở CƠ SỞ

Tiếp tục triển khai thực hiện Luật hòa giải ở cơ sở và các văn bản có liên quan nhằm tăng cường hiệu quả công tác hòa giải ở cơ sở trên địa bàn quận.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Căn cứ nội dung Kế hoạch này và tình hình thực tế tại đơn vị để xây dựng và tổ chức triển khai hiệu quả Kế hoạch cụ thể tại đơn vị. Chú ý tổ chức thực hiện “Ngày pháp luật” theo kế hoạch tháng và ghi nhận trong “Sổ tay pháp luật". Đơn vị tham dự đầy đủ các đợt tập huấn, hội thi về công tác PB GDPL

2. Thủ trưởng các đơn vị thực hiện báo cáo định kỳ 6 tháng (trước ngày 01 tháng 4 năm 2023) và cuối năm (trước ngày 25 tháng 9 năm 2023) báo cáo kết quả thực hiện về Phòng Giáo dục và Đào tạo. (theo mẫu dính kèm)
Trên đây là Kế hoạch tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật của trường MN 2 năm học 2022 -2023. Nhà trường yêu cầu các tổ chức đoàn thể, cán bộ, giáo viên, nhân viên nghiêm túc thực hiện kế hoạch này./.
	Nơi nhận:
- Phòng GD&ĐT (để b/c);

- HĐSP (để t/h);
- Lưu VT./.
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                          Nguyễn Thủy Tiên
              


