CÔNG ĐOÀN GIÁO DỤC QUẬN 5    CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

     CĐCS MẦM NON 8                                       Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
      Số : 05/KH - CĐCS                                             
                                                                              Quận 5, ngày  10  tháng 9  năm 2015
KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG CÔNG ĐOÀN 
NĂM HỌC 2015 – 2016
Năm học 2015-2016 là năm học toàn ngành tiếp tục triển khai thực hiện các nội dung của Nghị quyết số 29-NQ/TW của Hội nghị Trung ương 8 Khóa XI về “Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”; Nghị quyết 33- NQ/TW của Hội nghị Trung ương 9 – Khóa XI về “Xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước.
Trên cơ sở quán triệt phương hướng nhiệm vụ công tác công đoàn NH 2015 – 2016 và phương hướng nhiệm vụ NH 2015 - 2016 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 5 với chủ đề “Tập trung xây dựng và nhân rộng trường học tiên tiến, hiện đại; Gắn giáo dục tri thức, đạo đức với giáo dục truyền thống văn hóa, đào tạo nghề nghiệp, giáo dục thể chất;  rèn luyện con người về lý tưởng, phẩm chất, nhân cách, lối sống và tay nghề”.
 CĐCS Mầm non 8  tập trung thực hiện tốt một số nhiệm vụ chủ yếu sau:
1. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục, vận động đội ngũ cán bộ, nhà giáo và người lao động thực hiện tốt Nghị quyết, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước:

· Tiếp tục tuyên truyền, triển khai thực hiện Hiến pháp năm 2013, Điều lệ Công đoàn Việt Nam, các văn bản hướng dẫn Bộ Luật Lao động, Luật Công đoàn 2012; phối hợp triển khai thực hiện kế hoạch hành động của Ngành giáo dục thực hiện Chương trình hành động về “Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế” theo Nghị quyết số 44/NQ-CP ngày 09/6/2014 của Chính phủ với các nhiệm vụ, giải pháp, lộ trình khả thi, phù hợp với đặc thù của từng cơ sở giáo dục, của ngành; các hoạt động tuyên truyền về pháp luật chủ quyền biển đảo; vận động nhà giáo, người lao động thực hiện nghiêm túc kế hoạch năm học 2015 - 2016 của Phòng GD - ĐT Quận 5 và những chủ trương đổi mới của ngành.
· Tiếp tục tuyên truyền thực hiện Nghị quyết Đại hội XI của Đảng; phối hợp triển khai thực hiện đạt hiệu quả cao nhất Nghị quyết Trung ương 4, Nghị quyết Trung ương 8 và 9 (Khóa XI), đẩy mạnh công tác xây dựng Đảng, kịp thời phát hiện, bồi dưỡng và giới thiệu cho Đảng những đoàn viên ưu tú để Đảng xem xét kết nạp, phấn đấu đạt chỉ tiêu phát triển đảng viên mới trong đội ngũ nhà giáo, người lao động; không ngừng nâng cao chất lượng hoạt động của tổ chức công đoàn tại đơn vị.
· Tiếp tục phối hợp chỉ đạo thường xuyên, hiệu quả việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” qua hướng dẫn học tập chuyên đề năm 2015 “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về nêu cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm”, kết hợp với thực hiện các hoạt động thường xuyên như: “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”; “Dân chủ - Kỷ cương – Tình thương - Trách nhiệm”, “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”; phong trào “Lập lại trật tự an toàn giao thông” nhằm góp phần nâng cao chất lượng đội ngũ nhà giáo và người lao động.

· Tuyên truyền, tổ chức các hoạt động thi đua lập thành tích chào mừng các ngày Lễ lớn trong năm học: kỷ niệm 71 năm ngày thành lập Quân đội Nhân dân Việt Nam (22/12/1944 -22/12/2015), kỷ niệm 86 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2016), kỷ niệm 41 năm giải phóng miền Nam thống nhất đất nước (30/4/1975 -30/4/2016), kỷ niệm 126 năm ngày sinh Bác Hồ kính yêu (19/5/1890 - 19/5/2016), kỷ niệm 71 năm ngày Quốc khánh Nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2015).

· Đổi mới hình thức và phương thức, biện pháp tuyên truyền, giáo dục đa dạng, phong phú, phù hợp với thực tiễn địa phương, đơn vị và phù hợp với hoàn cảnh cụ thể của đội ngũ cán bộ, nhà giáo và người lao động. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục chính trị, đạo đức gắn liền với đẩy mạnh phong trào xây dựng đời sống văn hóa ở cơ sở và phong trào xây dựng gia đình nhà giáo văn hóa.
· Phối hợp với chính quyền đồng cấp xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ, nhà giáo, người lao động ở đơn vị. Đồng thời xây dựng chính sách để khuyến khích người đi học với các loại hình học tập đa dạng và hỗ trợ, tạo điều kiện để đoàn viên an tâm học tập đạt chất lượng cao.
2.   Tiếp tục triển khai hiệu quả các chương trình toàn khóa thực hiện Nghị quyết Đại hội Công đoàn Việt Nam lần thứ XI và Nghị quyết đại hội công đoàn các cấp;
· Thực hiện tốt công tác chỉ đạo, điều hành; tăng cường phối hợp giữa công đoàn với chuyên môn trong việc quản lý giáo dục, từng bước khắc phục các hiện tượng tiêu cực trong đơn vị; đẩy mạnh và thực hiện hiệu quả các phong trào thi đua, các cuộc vận động mà trọng tâm là phong trào thi đua “Hai tốt”, đưa nội dung các phong trào trở thành nhiệm vụ thường xuyên của đơn vị; 
·  Kịp thời phản ánh với các cấp ủy Đảng, chính quyền những thông tin dư luận, diễn biến tư tưởng, tâm tư nguyện vọng của đội ngũ, nhất là nhà giáo và người lao động liên quan đến các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước, các chương trình, nghị quyết của tổ chức Công đoàn, tình hình chính trị - xã hội, tình hình thời sự . 
 3.     Phối hợp với chính quyền thực hiện tốt các chế độ, chính sách có liên quan đến nhà giáo, người lao động và cán bộ công đoàn:

· Quan tâm chăm lo đời sống vật chất và tinh thần bằng các hình thức phù hợp; thăm hỏi, hỗ trợ đoàn viên ốm đau, bệnh hiểm nghèo, tai nạn rủi ro, hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, nghỉ chế độ. Vận động ủng hộ từ đội ngũ nhà giáo, người lao động, để hỗ trợ giáo dục vùng khó khăn. Tham gia đóng góp xây dựng quỹ “Xã hội từ thiện - Hỗ trợ giáo dục” của ngành phát động trong nhiệm kỳ; tiếp tục làm tốt công tác xã hội hóa giáo dục.

· Phối hợp chặt chẽ với chuyên môn đồng cấp kiểm tra, giám sát việc thực hiện quy chế dân chủ cơ sở (theo tinh thần Nghị định số 60/2013/NĐ-CP ngày 19/6/2013 của Chính phủ quy định chi tiết Khoản 3 Điều 63 của Bộ luật Lao động về thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở tại nơi làm việc); tăng cường chỉ đạo việc xây dựng mối quan hệ lao động hài hòa, ổn định và tiến bộ trong cơ quan thông qua việc tham gia xây dựng quy chế hoạt động, quy chế chi tiêu nội bộ, quy chế dân chủ ở cơ sở.

· Tham gia tổ chức tốt Hội nghị Cán bộ công chức viên chức  và thực hiện tốt việc xây dựng, ký kết Nghị quyết , hiểu rõ được quyền và nghĩa vụ của mỗi thành viên trong đơn vị góp phần xây dựng đơn vị phát triển ổn định, bền vững.

· Tích cực tham gia thực hiện Chương trình Quốc gia về an toàn lao động, vệ sinh lao động và luật về an toàn giao thông, bảo vệ môi trường, phòng chống các tệ nạn xã hội trong trường học. Đẩy mạnh và thực hiện tốt các hoạt động đền ơn, đáp nghĩa; các hoạt động xã hội, nhân đạo, từ thiện, tương thân, tương ái trong đội ngũ cán bộ, nhà giáo, người lao động và trong xã hội.
· Tăng cường, chủ động tham gia quản lý chuyên môn như đánh giá, xếp loại giáo viên, cán bộ quản lý theo chuẩn quy định; tiếp thu sáng kiến kinh nghiệm, sắp xếp đội ngũ, khen thưởng, kỷ luật.
  4.    Vận động đội ngũ cán bộ, nhà giáo và người lao động tích cực tham gia thực hiện các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động mang tính xã hội rộng lớn, tham gia quản lý, giám sát, xây dựng mối quan hệ lao động hài hoà, ổn định, tiến bộ.

· CĐCS Mầm non 8 phát động, tổ chức và chỉ đạo thực hiện các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động mang tính xã hội rộng lớn của ngành trong đội ngũ. Tập trung cụ thể hoá nội dung thực hiện phong trào thi đua “Dạy tốt, học tốt” cho phù hợp với thực tiễn đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo hiện nay.
· Đẩy mạnh thực hiện các nội dung đã đề ra theo các tiêu chí định hướng về học tập tư tưởng phẩm chất đạo đức, phong cách của Chủ tịch Hồ Chí Minh là: “Tiết kiệm, chủ động, hợp tác, chia sẻ, trách nhiệm”. Chủ động tham mưu với chi bộ, phối hợp với chính quyền tiếp tục phát triển, nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, lý luận chính trị đội ngũ cán bộ quản lý, nhà giáo, người lao động; 
· Phối hợp với chính quyền thường xuyên tổ chức kiểm tra, đánh giá, sơ kết, tổng kết các phong trào thi đua và các cuộc vận động, phát hiện, biểu dương, nhân rộng các tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến, rút ra bài học kinh nghiệm để tổ chức chỉ đạo, thực hiện phong trào thi đua, các cuộc vận động ngày càng tốt hơn. 
5.     Chủ động tham gia quản lý giáo dục; thực hiện tốt vai trò của tổ chức công đoàn trong việc phối hợp thực hiện các nhiệm vụ năm học 2015 - 2016, những chủ trương đổi mới giáo dục, đào tạo.
·  Phối hợp, tham gia cùng với chuyên môn tổng kết, đánh giá mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ giáo dục và đào tạo của ngành, đơn vị giai đoạn 2010- 2015 theo Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp; xây dựng mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ, định hướng phát triển giáo dục và đào tạo của ngành, đơn vị trong giai đoạn mới.
· Tiếp tục đổi mới nội dung, hình thức tổ chức hoạt động công đoàn hướng về cơ sở, đẩy mạnh phát triển đoàn viên, xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh, nâng cao hiệu quả hoạt động công đoàn; 
· Từ thực tiễn công tác và hoạt động công đoàn, bồi dưỡng giới thiệu những đoàn viên ưu tú, cán bộ công đoàn có phẩm chất và năng lực cho Đảng và chính quyền quy hoạch, tham mưu bố trí cán bộ quản lý ở các vị trí thích hợp
6.    Đẩy mạnh công tác nữ công và hoạt động vì sự tiến bộ phụ nữ, trọng tâm là phong trào thi đua “Giỏi việc trường - Đảm việc nhà” gắn với phong trào “Phụ nữ tích cực học tập, lao động, sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc” và cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không 3 sạch” 
- Quan tâm chăm lo đào tạo, bồi dưỡng năng lực hoạt động cho cán bộ nữ, tiếp tục triển khai và hoàn thành các mục tiêu bình đẳng giới, vì sự tiến bộ phụ nữ gắn với thực hiện hiệu quả Tiểu đề án 2 về “Tuyên truyền, giáo dục phẩm chất đạo đức phụ nữ Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước trong trường học” giai đoạn 2010-2015 và đề án “Giáo dục 5 triệu bà mẹ nuôi dạy con tốt”, nhằm đẩy mạnh công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức của đội ngũ nữ cán bộ, nhà giáo, người lao động ngành giáo dục thành phố trong việc giữ gìn, phát huy và xây dựng phẩm chất, đạo đức tốt đẹp của phụ nữ Việt Nam.
· Tham gia “Ngày phụ nữ sáng tạo ngành giáo dục”; chuẩn bị các điều kiện để tổng kết kế hoạch Bình đẳng giới và Tiểu Đề án 2 vào năm 2015. Tiếp tục đẩy mạnh phong trào học bổng Nguyễn Đức Cảnh tại cơ sở sau tổng kết 20 năm triển khai, thực hiện
7.   Tăng cường công tác kiểm tra công đoàn, nhất là kiểm tra toàn diện, kiểm tra việc chấp hành Điều lệ công đoàn.
· Triển khai, thực hiện quy chế phối hợp giữa công đoàn và chính quyền các cấp; kiểm tra việc thực hiện các quy định, quy chế quản lý sử dụng tài chính, tài sản và hoạt động kinh tế công đoàn.

· Tham mưu giải quyết kịp thời, chính xác các khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền giải quyết của công đoàn. Hướng dẫn chỉ đạo Ban Thanh tra nhân dân xây dựng kế hoạch và tổ chức giám sát các hoạt động của chính quyền đồng cấp đúng quy định hiện hành. 
8.   Thực hiện tốt công tác thu-chi và quản lý kinh phí công đoàn: 
     -    Công khai, minh bạch, có phân công, phân cấp quản lý phù hợp; thực hành tiết kiệm, bảo đảm kinh phí cho hoạt động CĐ.
· Phối hợp với chính quyền tổ chức các hoạt động tham quan, du lịch, giao lưu học tập kinh nghiệm công đoàn với các công đoàn cơ sở giáo dục khác với hình thức thích hợp theo quy định của Đảng, Nhà nước.

	     Nơi nhận:

    - CĐGD Q5

    - CĐCS;
    - Lưu VP.
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