
1. Mỗi người dân là một “chiến sĩ” quyết tâm đẩy lùi dịch Covid-19
Dự liệu được sự tàn phá khốc liệt của đại dịch COVID-19, Đảng đã có những chủ trương đúng đắn ngay từ khi dịch mới bùng phát. Ngay từ những ngày đầu, Thủ tướng Chính phủ đã khẳng định quyết tâm “chống dịch như chống giặc”. Tuy vậy, trước tình hình diễn biến của dịch COVID-19 với biến thể Delta có tốc độ lây lan cực nhanh, độc lực mạnh, đồng thời cảnh báo có thể xuất hiện các biến thể mới còn nguy hiểm hơn, chúng ta cần phải có hành động quyết liệt, khẩn cấp hơn nữa, tranh thủ từng giờ, từng phút trong “thời gian vàng” để ngăn chặn dịch bệnh.
Vì sức khỏe và tính mạng của chính mỗi chúng ta, hi vọng mọi người sẽ nâng cao ý thức phòng dịch hơn nữa, đã coi đây là cuộc chiến để bảo vệ tính mạng con người thì khó khăn, gian khổ sẽ là thử thách buộc chúng ta phải vượt qua. Chỉ khi mỗi người tự coi mình là một chiến sĩ trong cuộc chiến chống lại COVID-19 thì dịch bệnh mới có thể dập tắt. 
https://huongsenviet.com/moi-nguoi-dan-la-mot-chien-si-quyet-tam-day-lui-dich-covid-19/
2. Lật tẩy “màn ảo thuật” cổ xúy thay đổi chế độ chính trị của những giọng điệu xuyên tạc mối quan hệ giữa đổi mới kinh tế với đổi mới chính trị ở Việt Nam
Vấn đề nhận thức và giải quyết của Đảng ta về mối quan hệ giữa đổi mới kinh tế và đổi mới chính trị ở Việt Nam là một trong những tiêu điểm công kích, chống phá và xuyên tạc của kẻ thù. Vì vậy, nhận diện đúng để xác định trúng những luận cứ khoa học nhằm đấu tranh phê phán, bác bỏ những luận thuyết, âm mưu và hành động nói trên của các thế lực thù địch trở thành một trong những vấn đề trọng tâm của cuộc đấu tranh trên mặt trận tư tưởng, lý luận hiện nay.
https://huongsenviet.com/lat-tay-man-ao-thuat-co-xuy-thay-doi-che-do-chinh-tri-cua-nhung-giong-dieu-xuyen-tac-moi-quan-he-giua-doi-moi-kinh-te-voi-doi-moi-chinh-tri-o-viet-nam/

3 BBC lại xuyên tạc sự thật về công nhân Việt Nam
Một bài viết mới đây trên BBC lại thông tin xuyên tạc sự thật cho rằng công nhân Việt Nam đã làm việc kiệt sức và lợi dụng tình hình dịch bệnh đang phức tạp ở một số nơi để xuyên tạc khuếch trương việc một số công nhân, người dân về quê tránh dịch là “thảm họa nhân đạo”… Bài viết đó do tác giả T.K.Tran gửi bài từ Đức cho BBC nhưng lại viết về những tình hình ở Việt Nam “như đúng rồi”, một kiểu “ếch ngồi đáy giếng”, cố tình vẽ ra “bức tranh khốn khó của người công nhân Việt Nam trước khi có dịch Covid”.
https://huongsenviet.com/bbc-lai-xuyen-tac-su-that-ve-cong-nhan-viet-nam/
4. Đưa và chia sẻ tin giả là hành động phá hoại công cuộc phòng chống dịch Covid-19
Trong khi cả nước đang ra sức nỗ lực chung tay phòng chống dịch Covid-19, trên không gian mạng đang lây lan một thứ virus độc hại – virus tin giả. Tin giả trong thời điểm cả nước đang gồng mình chống dịch covid-19, không chỉ gây hoang mang cho người dân mà còn ảnh hưởng không nhỏ đến công tác chống dịch của cơ quan chức năng.
https://huongsenviet.com/dua-va-chia-se-tin-gia-la-hanh-dong-pha-hoai-cong-cuoc-phong-chong-dich-covid-19/
5. Một nhà bình luận “đại tài” về những hành vi rởm đời
Trong hơn một năm cả nước chống đại dịch covid-19 và nhất là làn sóng dịch lần thứ 4 này, bằng những gì thấy được và qua thông tin đại chúng, chúng ta đã ghi nhận được nhiều hình ảnh, hành động đẹp không chỉ của cá nhân mà của các tập thể và toàn xã hội chung tay, góp phần khống chế và chiến thắng dịch bệnh. Tuy nhiên đâu đó vẫn có những cá nhân đơn lẻ, với những hành động đáng xấu hổ làm ảnh hưởng tới công tác phòng chống dịch bệnh và hình ảnh đất nước, con người Việt Nam. Xin được kể ra đây vài hành vi, vụ việc.
https://huongsenviet.com/mot-nha-binh-luan-dai-tai-ve-nhung-hanh-vi-rom-doi/

6. “Tiêu chuẩn kép” của Việt tân và zân chủ trong kêu gọi dân biểu tình vì CoVid - 19
https://www.youtube.com/watch?v=XAN6l5y9uyI
7. Cần truy cứu hình sự với những kẻ tung tin giả về dịch bệnh
https://www.youtube.com/watch?v=YOVb8etuJjI
8. Vì sao zận chủ điên cuồng xuyên tạc, hô hào tẩy chay vắc xin Trung Quốc?
https://www.youtube.com/watch?v=gUtuhcbyeFg

9. Điểm mặt những tin giả “đình đám” mùa CoVid và hậu họa!
Cùng với làn sóng dịch bệnh lần thứ 4 với biến chủng Delta khiến cả hệ thống chính trị từ Trung ương đến địa phương cùng dân chúng cả nước đang dốc toàn lực để đương đầu thì lại có một bộ phận không nhỏ ngồi nhà “sản xuất” ra những tin giả gây náo loạn trên mạng xã hội, phá hoại nỗ lực bao người.
https://huongsenviet.com/diem-mat-nhung-tin-gia-dinh-dam-mua-covid-va-hau-hoa/ 
10. Cẩn trọng thủ đoạn chống phá bằng “chuyện bi thương” COVID-19 ảo
Sáng 8/8, thông tin bác sĩ Khoa ở TP Hồ Chí Minh trong cơn bĩ cực chữa trị bệnh nhân COVID-19 đã rút ống thở từ chính ba mẹ mình để cứu sản phụ sinh đôi đã gây sốc trên mạng xã hội, lay động tâm thức con người. Song thông tin này cũng nhanh chóng bị lật tẩy – đó chỉ là trò tung tin, hình ảnh ảo...
https://huongsenviet.com/can-trong-thu-doan-chong-pha-bang-chuyen-bi-thuong-covid-19-ao/  
11. Bài học đắt giá của những cá nhân từ chối tiêm chủng
Có rất nhiều người cho rằng mình miễn nhiễm với Covid-19 và từ chối tiêm chủng. Tuy nhiên, giờ họ đang phải vật lộn với sự chủ quan của mình, thậm chí là phải trả giá bằng cả mạng sống.
https://www.facebook.com/HUONG.SEN.VIET.2018/posts/993693554760295 
