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BÁO CÁO
Kết quả việc thực hiện công khai theo Thông tư 36/2017/TT-BGDĐT
của Trường Mầm non Sơn Ca 9
Năm học 2023 - 2024

Kính gửi: Phòng giáo dục và Đào tạo Quận Phú Nhuận

Căn cứ Thông tư số 36/2017/TT-BGDĐT ngày 28/12/2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo Ban hành quy chế thực hiện công khai đối với cơ sở giáo dục của hệ thống giáo dục quốc dân,
Căn cứ kế hoạch kiểm tra của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận Phú Nhuận,

Trường Mầm non Sơn Ca 9 báo cáo kết quả việc thực hiện công khai theo Thông tư 36/2017/TT-BGDĐT năm học 2023 – 2024 của Nhà trường cụ thể như sau:
I. Đặc điểm tình hình
Trường Mầm non Sơn Ca 9 được tiếp quản từ Trường Đại học Minh Đức năm 1977 và được đưa vào hoạt động với tên Trường Mẫu giáo Phường 9. Năm 1978 được Ủy ban nhân dân quận Phú Nhuận đổi tên Trường Mầm non Sơn Ca 9 theo Quyết định số 798 /QĐ-UB ngày 13 tháng 12 năm 1978 của Ủy ban Nhân dân quận Phú Nhuận. Đến năm 2000 trường sát nhập với Nhà trẻ Hương Sen 9 thành Trường Mầm non Sơn Ca 9 theo Quyết định số 608 /QĐ-UB ngày 4 tháng 10 năm 2000 của Ủy ban Nhân dân quận Phú Nhuận. Trường có 2 điểm: điểm chính tọa lạc tại số 515 Nguyễn Kiệm và số 485 đường Nguyễn Kiệm, Phường 9 quận Phú Nhuận. 
1. Về cơ sở vật chất:

Cả hai điểm trường bố trí 8 nhóm lớp và các phòng chức năng để phục vụ trong công tác chăm sóc giáo dục trẻ. Các phòng làm việc có cơ sở vật chất trang thiết bị đáp ứng cho nhu cầu giáo dục hiện nay, tuy chưa đáp ứng các điều kiện cơ bản để thực hiện đổi mới giáo dục mầm non nhưng đội ngũ luôn cố gắng xây dựng và đảm bảo môi trường học tập an toàn, xanh - sạch - đẹp cho các bé.

2. Nguồn tài chính:

Trường Mầm non Sơn Ca 9 là đơn vị công lập tự chủ, được ngân sách Nhà nước đảm bảo một phần kinh phí. Kinh phí hoạt động của trường gồm có nguồn ngân sách cấp hằng năm và nguồn thu của đơn vị.

( Nguồn ngân sách được cấp hằng năm của Nhà trường bao gồm: 
· Nguồn ngân sách chi thường xuyên: Lương, phụ cấp theo lương, bảo hiểm được đảm bảo chi trả đầy đủ, kịp thời hàng tháng cho cán bộ giáo viên.

· Nguồn ngân sách không thường xuyên.

· Nguồn ngân sách chi tăng thu nhập cho đội ngũ viên chức theo hiệu quả lao động được quy định tại Nghị quyết 03/2017/NQ-HĐND.

( Nguồn thu sự nghiệp của Nhà trường bao gồm:

· Nguồn thu học phí, tiền công phục vụ ăn sáng, tiền công phục vụ bán trú hàng tháng được tổ chức thu, chi và mở sổ sách theo dõi, quản lý theo đúng quy định về trả lương cho nhân viên hợp đồng, nhân viên nuôi dưỡng, quản lý hành chính.
· Nguồn thu tiền học phí các lớp năng khiếu, ngoại khóa.
Việc thực hiện các khoản thu, chi các nguồn kinh phí của Nhà trường được thực hiện theo các quy định hiện hành. Việc phân bổ các nguồn tiền đều căn cứ vào hướng dẫn của Bộ Tài chính, thể hiện rõ ràng, chi tiết trên Quy chế chi tiêu nội bộ của đơn vị hằng năm sau khi lấy ý kiến thống nhất của cán bộ, giáo viên, nhân viên Nhà trường tại Hội nghị cán bộ, viên chức và người lao động.
3. Về đội ngũ CBQL, GV, NV, học sinh:

Năm học 2023 - 2024, Trường Mầm non Sơn Ca 9 có:

Tổng số  31 cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên. Trong đó:

- Cán bộ quản lý: 03.
- Giáo viên: 18.
- Nhân viên: 10 (01 kế toán, 01 văn thư, 01 y tế,  02 bảo vệ, 02 phục vụ, 03 nhân viên nấu ăn).
100% CBQL đạt trên chuẩn, 88,88% GV trên chuẩn.
Toàn trường có 08 nhóm, lớp với 164 trẻ được phân chia theo từng độ tuổi. 100% trẻ đến trường học 2 buổi/ngày ăn bán trú tại trường.

Từ khi thành lập cho đến nay, nhà trường luôn vượt qua mọi khó khăn, thiếu thốn về cơ sở vật chất, liên tục được công nhận danh hiệu Tập thể lao động tiên tiến, Tập thể lao động xuất sắc, Bằng khen của Ủy ban nhân dân Thành phố.
II. Thuận lợi và khó khăn trong việc thực hiện công khai
1.Thuận lợi:

Nhà trường luôn nhận được sự quan tâm chỉ đạo sát sao của các cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương và Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận Phú Nhuận; sự ủng hộ nhiệt tình của các bậc cha mẹ học sinh cho sự nghiệp giáo dục và luôn có sự phối hợp chặt chẽ, đồng thuận giữa Ban giám hiệu, giáo viên và Ban đại diện cha mẹ học sinh trong việc thực hiện quy chế công khai tại nhà trường.

Nhà trường có đầy đủ các văn bản quy phạm pháp luật hướng dẫn, chỉ đạo của cấp trên về thực hiện chế độ công khai đối với cơ sở giáo dục.
Nhà trường có quyết định thành lập Ban chỉ đạo thực hiện quy chế công khai tại nhà trường. Năm học 2023 – 2024, Ban chỉ đạo đã làm việc trách nhiệm và đạt được những hiệu quả nhất định.

Tập thể CB, GV,NV nhà trường luôn đoàn kết, yêu thương, giúp đỡ nhau hoàn thành tốt mọi nhiệm vụ.

2. Khó khăn:

Các thành viên trong ban chỉ đạo thực hiện công tác kiêm nhiệm nên đôi lúc chưa kịp thời trong việc chỉ đạo, giám sát việc thực hiện công khai.

III. Kết quả thực hiện công khai
1. Mục đích của việc công khai
- Các hoạt động thực hiện quy chế công khai trong trường học nhằm nâng cao tính minh bạch, phát huy quyền làm chủ, tự chịu trách nhiệm, thực hiện giám sát các hoạt động theo quy chế dân chủ cơ sở, chấp hành nghiêm túc các quy định của cấp trên.
- Tự điều chỉnh kịp thời các sai phạm, hay thiếu sót trong quản lý điều hành của cán bộ quản lý, các tổ chức đoàn thể, giáo viên trong nhà trường.
- Tạo điều kiện cho xã hội tham gia giám sát, hỗ trợ nhà trường trong công tác nâng cao chất lượng giáo dục.
2. Công tác chuẩn bị
a. Thành lập ban chỉ đạo thực hiện quy chế công khai (có quyết định kèm theo).
- Ban chỉ đạo của trường do Hiệu trưởng làm trưởng ban, Phó hiệu trưởng và Chủ tịch công đoàn là các phó ban, tổ trưởng các bộ phận là thành viên của Ban chỉ đạo.
- Trưởng ban tổ chức triển khai, quán triệt nội dung Thông tư số 36/2017/TT-BGDĐT ngày 28/12/2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo trong Hội đồng sư phạm.
b. Phân công nhiệm vụ các thành viên (có danh sách kèm theo).

Các thành viên trong Ban chỉ đạo thực hiện theo sự phân công của Trưởng ban,căn cứ Quy chế công khai ban hành theo Thông tư 36/2017/TT-BGDĐT để tiến hành thu thập thông tin, số liệu kê khai theo các biểu mẫu 1, 2, 3, 4. Báo cáo nội dung: Cam kết chất lượng giáo dục của cơ sở giáo dục mầm non; Công khai chất lượng giáo dục mầm non thực tế; Công khai thông tin cơ sở vật chất của cơ sở giáo dục mầm non; Công khai thông tin về đội ngũ nhà giáo, cán bộ quản lý và nhân viên của cơ sở giáo dục mầm non. Các thành viên phải đảm bảo đúng thời gian hoàn tất báo cáo để công khai trước tập thể nhà trường, phụ huynh học sinh và Phòng Giáo dục và Đào tạo đúng tiến độ đề ra trong kế hoạch.
3. Các nội dung công khai
Nhà trường đã thực hiện đầy đủ, nghiêm túc nội dung công khai theo Thông tư số 36/2017/TT-BGDĐT ngày 28 tháng 12 năm 2017 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành quy chế thực hiện công khai đối với cơ sở giáo dục của hệ thống giáo dục quốc dân; Nghị định số 163/2016/NĐ-CP ngày 21 tháng 12 năm 2016 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Ngân sách nhà nước; Thông tư số 61/2017/TT-BTC ngày 15 tháng 6 năm 2017 của Bộ Tài chính hướng dẫn về công khai ngân sách đối với đơn vị dự toán ngân sách, tổ chức được ngân sách nhà nước hỗ trợ và Thông tư số 90/2018/TT-BTC ngày 28 tháng 8 năm 2018 của Bộ Tài chính ban hành sửa đổi, bổ sung một số điều của Thông tư số 61/2017/TT-BTC ngày 15 tháng 6 năm 2017 hướng dẫn về công khai ngân sách đối với đơn vị dự toán ngân sách, tổ chức được ngân sách nhà nước hỗ trợ.
3.1. Công khai cam kết chất lượng giáo dục của cơ sở giáo dục mầm non
Cam kết Chất lượng nuôi dưỡng chăm sóc giáo dục trẻ dự kiến đạt được; Chương trình giáo dục mầm non của nhà trường thực hiện; Kết quả đạt được trên trẻ theo các lĩnh vực phát triển; Các hoạt động hỗ trợ chăm sóc giáo dục trẻ ở cơ sở Giáo dục Mầm non (Theo Biểu mẫu 01).
3.2. Công khai chất lượng giáo dục mầm non thực tế
Tổng số trẻ em: Số trẻ em/nhóm, lớp, số trẻ em học hai buổi/ngày, số trẻ em khuyết tật học hòa nhập;số trẻ em được tổ chức ăn bán trú; số trẻ em được kiểm tra sức khỏe định kỳ; số trẻ em được theo dõi sức khỏe bằng biểu đồ tăng trưởng; kết quả phát triển sức khỏe của trẻ em; Số trẻ em học các chương trình chăm sóc giáo dục (Theo Biểu mẫu 02).
3.3. Công khai thông tin cơ sở vật chất của cơ sở giáo dục mầm non (Theo Biểu mẫu 03)
Tổng số phòng; loại phòng học;số điểm trường; tổng diện tích đất toàn trường; tổng diện tích sân chơi; tổng diện tích một số loại phòng; tổng số thiết bị đồ dùng, đồ chơi tối thiểu; tổng số đồ chơi ngoài trời; Tổng số thiết bị điện tử-tin học đang được sử dụng phục vụ học tập (máy vi tính, máy chiếu, máy ảnh kỹ thuật số v.v... ); Tổng số thiết bị phục vụ giáo dục khác.
Nhà vệ sinh.

Nguồn nước sinh hoạt hợp vệ sinh; nguồn điện (lưới, phát điện riêng); kết nối internet; trang thông tin điện tử (website) của cơ sở giáo dục;tường rào xây.
3.4. Công khai thông tin về đội ngũ nhà giáo, cán bộ quản lý và nhân viên của cơ sở giáo dục mầm non (Theo Biểu mẫu 04)
Tổng số giáo viên, cán bộ quản lý và nhân viên: Giáo viên, cán bộ quản lý,nhân viên được chia theo trình độ đào tạo, hạng chức danh nghề nghiệp và chuẩn nghề nghiệp.
3.3. Công khai thu - chi tài chính
Công khai tình hình hoạt động tài chính theo Nghị định số 59/2014/NĐ-CP ngày 16 tháng 6 năm 2014 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 69/2008/NĐ-CP ngày 30 tháng 5 năm 2008 của Chính phủ về chính sách khuyến khích xã hội hóa đối với các hoạt động trong lĩnh vực giáo dục, dạy nghề, y tế, văn hóa, thể thao, môi trường.
Các khoản chi theo từng năm học: (Quy chế chi tiêu nội bộ).

Công khai mức thu học phí, lệ phí, các khoản thu khác theo từng năm, Thu học phí và các khoản thu khác từ người học. Mức thu học phí theo quyết định của Ủy ban nhân dân Quận Phú Nhuận.
Kết quả kiểm tra quyết toán: Thực hiện công khai kết quả kiểm tra quyết toán theo quy định tại các văn bản quy định hiện hành về công khai kết quả kiểm tra quyết toán và kết quả thực hiện kết luận, kiến nghị của Kiểm toán Nhà nước.

4. Hình thức và thời điểm công khai
- Niêm yết công khai tại bảng tin của nhà trường đảm bảo thuận tiện cho đội ngũ nhà trường, cha mẹ học sinh theo dõi. Thời gian thực hiện niêm yết 15 ngày liên tục kể từ ngày niêm yết.

- Hội nghị cán bộ, viên chức, các cuộc họp của nhà trường.
- Họp cha mẹ học sinh đầu năm, cuối năm đối với nội dung “Các khoản thu trong năm học, công tác thu – chi nguồn quỹ tài trợ các hoạt động giáo dục và dự kiến cho năm học tiếp theo”, niêm yết trên bảng tin của nhà trường theo thời gian đã quy định.

III. Đánh giá chung
1. Ưu điểm
- Nhà trường đã tổ chức cho cán bộ, giáo viên, nhân viên nắm vững nội dung quy chế thực hiện công khai đối với cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân theo Thông tư 36/2017/TT-BGDĐT.
- Thực hiện đa dạng hóa các hình thức công khai, phát huy dân chủ trong nhà trường.

- Định kỳ sơ kết, tổng kết, đánh giá, rút kinh nghiệm về thực hiện công khai trong nhà trường.

2. Hạn chế
- Cổng thông tin điện tử của Nhà trường đã hết hạn hợp đồng nên có nhiều nội dung không được đăng tải công khai trên hệ thống.
- Hiệu trưởng chưa thực hiện nội dung công khai, nên chưa tạo sự đồng thuận, nhất trí cao với cán bộ giáo viên trong trường.
IV. Kiến nghị

Không có.

Trên đây là báo cáo kết quả việc thực hiện công khai theo Thông tư 36/2017/TT-BGDĐT năm học 2023 – 2024 của Trường Mầm non Sơn Ca 9.
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