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Về tham gia ngày hội 
“Thảo Điền xanh online”
của Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng 
hạ tầng đô thi Thành phố.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Bình Tân, ngày 09 tháng 6 năm 2021



Kính gửi: Hiệu trưởng trường MN, TH, THCS.

Căn cứ văn bản số 1956/UBND ngày 04 tháng 6 năm 2021 của Ủy ban nhân dân quận Bình Tân về tham gia ngày hội “Thảo Điền xanh online” của Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng hạ tầng đô thị Thành phố;
Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn cụ thể như sau:
Ngày hội “Thảo Điền xanh online” của Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng hạ tầng đô thị Thành phố chủ trì tổ chức, là một trong các hoạt động truyền thông tuyên truyền quảng bá các mô hình, ý tưởng, hoạt động, sản phẩm về bảo vệ môi trường trên địa bàn Thành phố nằm trong phạm vi nhiệm vụ gói thầu TV-08 “Thông tin – Giáo dục – Truyền thông” của dự án Vệ sinh môi trường Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2 với mục tiêu nâng cao nhận thức của người dân thành phố với các vấn đề vệ sinh môi trường được tổ chức trên môi trường Internet.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ cở quan tâm, phổ biến đến cán bộ, công chức, viên chức, người lao động thuộc đơn vị mình tham gia ngày hội để hưởng ứng công tác tuyên truyền về vệ sinh môi trường của Thành phố đạt hiệu quả cao.
- Thời gian tổ chức ngày hội: Bắt đầu từ 08 giờ 00 phút ngày 05 tháng 6 năm 2021 đến hết ngày 10 tháng 6 năm 2021.
- Thông tin chi tiết về ngày hội: Được đăng tải tại địa chỉ:
http://www.duanvesinhmoitruong-tphcm.vn
- Thông tin cập nhật thường xuyên trên trang Fanpage:
http://www.facebook.com/sachhonnhesaigon/. 
Hiệu trưởng các trường phổ biến đến phổ biến đến cán bộ, công chức, viên chức, người lao độngđể tìm hiểu thông tin thêm, có thể bình luận hoặc gửi câu hỏi trực tiếp tại địa chỉ và trang Fanpage nêu trên.

Trên đây là hướng dẫn của Phòng Giáo dục và Đào tạo về tham gia ngày hội “Thảo Điền xanh online” của Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng hạ tầng đô thị Thành phố./.
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