	UBND QUẬN  BÌNH TÂN
TRƯỜNG MẦM NON ĐỖ QUYÊN

Số: 18 /PA-MNĐQ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập- Tự do- Hạnh phúc

Bình Hưng Hòa, ngày  25 tháng 02 năm 2021




PHƯƠNG ÁN 
THỰC HIỆN NGUYÊN TẮC “5K” THEO KHUYẾN CÁO CỦA BỘ Y TẾ 
VỀ CÔNG TÁC PHÒNG CHỐNG DỊCH BỆNH COVID-19

Thực hiện công văn số 546/UBND-VX ngày 24 tháng 02 năm 2021 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về cho phép học sinh, sinh viên, học vei6n Thành phố quay lại trường từ ngày 1 tháng 3 năm 2021;
 Thực hiện công văn số 536/GDĐT-CTTT ngày 25 tháng 2 năm 2021 của Sở giáo dục và đào tạoThành phố hồ chí Minh về tăng cường công tác phòng, chống dịch Covid-19 khi học sinh, sinh viên, học viên đi học trở lại;
Thực hiện công văn số 263/GDĐT-VT  ngày 25 tháng 2 năm 2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Bình Tân về tăng cường công tác phòng chống dịch bệnh do Covid-19 nhằm đảm bảo an toàn cho học sinh khi đi học trở lại.
[bookmark: _GoBack]Căn cứ tình hình thực tế và theo khuyến cáo của Bộ y tế , trường Mầm non Đỗ Quyên xây dựng phương án thực hiện nguyên tắc “5K” của Bộ y tế cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
· Thực hiện nghiêm túc về công tác phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới virus Corona (nCoV) gây ra trong trường học.
· Nhằm hạn chế kịp thời tình hình dịch bệnh và ngăn chặn sự lây lan của bệnh Covid-19 tại trường học.
· Nhằm chuẩn bị tốt công tác phòng chống dịch bệnh để đón học sinh đi học lại, đảm bảo an toàn cho CB-GV-NV tại trường học và chung sống an toàn với đại dịch Covid-19.
II. ĐỐI TƯỢNG THƯC HIỆN NGUYÊN TẮC “5K”
Tập thể cán bộ, giáoviên, nhân viên, phụ huynh và học sinh trường Mầm non Đỗ Quyên.
III. PHƯƠNG ÁN THỰC HIỆN
Tuyên truyền nguyên tắc “5K” của Bộ y tế đến toàn thể CB-GV-NV, phụ huynh học sinh  trong nhà trường .
1. Khẩu trang
· Tuyên truyền vận động CB-GV-NV, học sinh và phụ huynh đeo khẩu trang vải hoặc khẩu trang y tế tại nơi động người, nơi công cộng.
· CB-GV-NV thực hiện nghiêm việc đeo khẩu trang từ nhà đến trường và từ trường về nhà, khi ra ngoài đường; khi tiếp xúc với phụ huynh trong giờ đón trả trẻ, tiếp xúc với người khác đến liên hệ trường và khi ra khỏi lớp học.
· Đề nghị phụ huynh nghiêm túc thực hiện đeo khẩu trang khi đưa đón con em mình đồng thời cho trẻ đeo khẩu trang từ  nhà đến trường và từ trường về nhà.. Nhà trường chuẩn bị sẵn khẩu trang trang bị cho phụ huynh khi phụ huynh không mang khẩu trang, đồng thời nhắc nhở phụ huynh phối hợp cùng nhà trường trong công tác phòng chống dịch bệnh.
· Tổ chức đo thân nhiệt cho học sinh, phụ huynh vào giờ đón trả trẻ và những khách ra vào liên hệ công tác. Trong thời gian học sinh học tập tại trường, nhân viên y tế phối hợp với giáo viên theo dõi sức khỏe, đo thân nhiệt tại lớp cho trẻ 2 lần trong ngày, phát hiện và xử lý kịp thời những trường hợp có biểu hiện ho, sốt, khó thở…
2. Khử khuẩn
· Nhà trường tổ chức tổng vệ sinh, khử khuẩn trường lớp trước khi học sinh trở lại trường học . 
· Nhà trường chuẩn bị dung dịch sát khuẩn tại cổng sân trường, phụ huynh và học sinh rửa tay sát khuẩn khi đưa lên lớp để công tác phòng chống dịch bệnh được đảm bảo.
· Tuyên truyền cho đội ngũ CB-GV-NV, học sinh và phụ huynh thường xuyên rửa tay bằng xà phòng hoặc dung dich sát khuẩn nhất là sau khi đi vệ sinh, sau các giờ hạot động, hoạt động vui chơi…
· Các bộ phận, giáo viên nhóm lớp thường xuyên vệ sinh các bề mặt/ vật dụng thường xuyên tiếp xúc như: tay nắm cửa, tay vịn cầu thang, đồ dùng đồ chơi bằng dung dịch sát khuẩn . Khử trùng toàn bộ các góc hoạt động trong lớp, ngoài trời; các phòng ban, phòng chức năng  và nhà bếp. Khử khuẩn đồ dùng, đồ chơi, thiết bị trong nhà trường và tổng vệ sinh vào mỗi cuối tuần. Đảm bảo môi trường tuyệt đối sạch sẽ, sẵn sàng mọi điều kiện tốt nhất đón trẻ đi học trở lại.
· Trang bị các bồn rửa tay ngoài trời cho trẻ kịp thời rửa tay khi dạo chơi, hoạt động ngoài trời.
· Giáo viên hướng dẫn trẻ quy trình rửa tay đúng cách, thường xuyên rửa tay bằng xà phòng, dung dịch sát khuẩn.
3. Khoảng cách
· Cán bộ, giáo viên, nhân viên thực hiện giữ khoảng cách khi tiếp xúc với người khác từ 1m trở lên.
· Thực hiện giãn cách trong giờ đón trẻ giữa các khối tuổi để tránh phụ huynh tập trung đông.
· Chia nhóm nhỏ cho trẻ hoạt động, không tổ chức các hoạt động tập trung đông trẻ.
4. Không tập trung
· CB-GV-NV nghiêm túc thực hiện không tập trung  nơi đông người.
· Hướng dẫn phụ huynh quan tâm, chăm sóc con em khi ở nhà, hạn chế tránh tập trung nơi đông người. Thường xuyên theo dõi sức khỏe và các biểu hiện của trẻ, chú trọng chăm sóc dinh dưỡng để trẻ kháng bệnh tốt. 
· Hạn chế tổ chức các hoạt động lễ, hội tại trường trong thời gian học sinh đi học trở lại nếu không thực sự cần thiết.    
5. Khai báo y tế
· CB-GV-NV thực hiện khai báo y tế trên App Ncovi, cài đặt ứng dụng BlueZone. Khi có dấu hiệu sốt, ho, khó thở liên hệ các cơ sở y tế để được chăm sóc sức khỏe.
· Phụ huynh học sinh thực hiện khai báo y tế trước khi cho trẻ đi học trở lại .
· Thường xuyên theo dõi tình hình trẻ nghỉ bệnh để nắm được lý do và có biện pháp ứng phó kịp thời
· Khi phát hiện học sinh, giáo viên, nhân viên có biểu hiện viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona (sốt, ho, khó thở,…), nhân viên y tế phải kịp thời cách ly,  báo ngay với Ban giám hiệu và Trạm Y tế.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với Ban giám hiệu
· Xây dựng phương án thực hiện nguyên tắc “5K” của Bộ y tế tại đơn vị và triển khai đến toàn thể cán bộ- giáo viên- nhân viên thực hiện.
· Thực hiện tuyên truyền thông điệp “ 5K” đến cán bộ- giáo viên- nhân viên, phụ huynh học sinh.
· Thường xuyên kiểm tra việc thực hiện nguyên tắc “5K” của cán bộ- giáo viên- nhân viên trường.
2. Đối với nhân viên y tế
· Chuẩn bị đầy đủ các dụng cụ, phương tiện phục vụ cho công tác phòng chống dịch bệnh.
· Kiểm tra việc thực hiện nguyên tắc “5K” của cán bộ- giáo viên- nhân viên trường.
· Theo dõi trẻ nghỉ bệnh, lập danh sách khi phát hiện những các nhân có biểu hiện sốt, ho, khó thở.. thực hiện cách ly và khai báo y tế.
3. Đối với giáo viên- nhân viên
· Thực hiện đầy đủ các nội dung theo khẩu hiệu “ 5K” của Bộ y tế và theo phương án của trường.
· Thực hiện tuyên truyền thông điệp “5K” của Bộ y tế đến phụ huynh học sinh để thực hiện.
Trên đây là phương án thực hiện nguyên tắc 5K của Bộ Y tế trong công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19 của  trường Mầm non Đỗ Quyên.  Đề nghị CB-GV-NV nhà trường nghiêm túc thực hiện ./.
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