UBND QUẬN BÌNH TÂN
CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Số: 1567/CSVC-PGD - ĐT
Bình Tân, ngày 16 tháng 11 năm 2015
Về lập kế hoạch sửa chữa
và mua sắm năm 2016.


Kính gửi: 
· Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, THCS (công lập);
· Lãnh đạo trường Bồi dưỡng giáo dục.

· Giám đốc Trung tâm KTTH-HN.

Để chuẩn bị công tác khảo sát sửa chữa nhỏ và mua sắm trang thiết bị dạy học năm 2016 ở các Trường Mầm non, Tiểu học, THCS, BDGD, Trung tâm KTTH-HN được kịp thời đáp ứng nhu cầu thực tế. Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu Thủ trưởng, Hiệu trưởng các trường thực hiện các công việc sau:
1. Lập kế hoạch sửa chữa nhỏ, mua sắm trang thiết bị và đồ dùng dạy học năm 2016 được sắp xếp theo thứ tự ưu tiên. 

2. Định hướng trọng tâm giải quyết các nhu cầu sửa chữa và mua sắm các trang thiết bị năm 2016 như sau:

2.1/ Về mua sắm trang thiết bị:

Ưu tiên giải quyết trang thiết bị mới và bổ sung, thay thế tài sản hư, tài sản quá niên hạn sử dụng không còn sử dụng được. Nhằm phục vụ cho việc đổi mới phương pháp dạy học, nâng cao hiệu quả công việc. Đối với các trường mầm non rà soát trang thiết bị theo Thông tư 02 ngày 11 tháng 2 năm 2010 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Thông tư ban hành danh mục đồ dùng - đồ chơi - thiết bị dạy học tối thiểu dùng cho giáo dục mầm non và Thông  tư số 34/2013/TT-BGDĐT ngày  về Sửa đổi, bổ sung một số thiết bị quy định tại Danh mục Đồ dùng - Đồ chơi - Thiết bị dạy học tối thiểu dùng cho giáo dục mầm non ban hành kèm theo Thông tư số 02/2010/TT-BGDĐT ngày 11 tháng 2 năm 2010 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo.Thực hiện Quyết định 4518/QĐ-UBND ngày 10 tháng 9 năm 2014 của Ủy ban nhân dân thành phố về ban hành Kế hoạch chăm sóc, giáo dục trẻ mầm non từ 6 tháng đến 18 tháng tuổi. Ngoài 2 trường mầm non Hoa Hồng và 19/5 đang thực hiện thí điểm nuôi dạy trẻ từ 6 tháng đến 18 tháng, đề nghị các trường tính toán cải tạo 1 phòng để thực hiện nuôi dạy trẻ từ 6 tháng đến 18 tháng tuổi. 

Đối với các trường tiểu học, căn cứ  Thông tư 15/2009/TT-BGDĐT của Bộ Giáo dục và Đào tạo ngày  16 tháng 7 năm 2009 về Ban hành Danh mục thiết bị dạy học tối thiểu cấp Tiểu học. Đối với THCS căn cứ Thông tư số 19/2009/TT-BGDĐT ngày 11/8/2009 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành Danh mục thiết bị dạy học tối thiểu cấp Trung học cơ sở
2.2/ Về công tác sửa chữa:

Bên cạnh việc chống thấm dột, chống xuống cấp và giải quyết các nhu cầu thực tế phát sinh. Các trường cần lưu ý đảm bảo độ an toàn cho mọi người trong nhà trường. 
Nhà vệ sinh yêu cầu phải đảm bảo có đủ về số lượng, chất lượng vệ sinh phục vụ Giáo viên và học sinh. 

Những vấn đề bức xúc khác cần thực hiện.

Lưu ý: Do nguồn kinh phí đầu tư từ nguồn ngân sách của quận có giới hạn nên việc đầu tư cho công tác sửa chữa mua sắm sẽ không đảm bảo đủ nhu cầu đề xuất của các trường. Do vậy, đề nghị Hiệu trưởng các trường tính toán thật kỹ những vấn đề mang tính bức xúc, cấp thiết cho công tác giáo dục của nhà trường đưa vào Kế hoạch đề xuất. Đồng thời Hiệu trưởng các trường sử dụng nguồn kinh phí của đơn vị để giải quyết những vấn đề cần thiết mang lại hiệu quả thiết thực đảm bảo đúng nhu cầu. Khi lập kế hoạch mua sắm thiết bị dạy học, mỗi đơn vị trường học phải tổ chức rà soát các thiết bị dạy học hiện có, đối chiếu với Danh mục thiết bị dạy học tối thiểu của cấp học, số lớp học, số học sinh và điều kiện cơ sở vật chất, đội ngũ cán bộ, giáo viên, viên chức làm công tác thiết bị hiện có của trường để mua sắm đủ về số lượng tối thiểu, đảm bảo chất lượng ngay từ đầu năm học và tránh lãng phí. Đối với mỗi nội dung dạy học có thể lựa chọn thiết bị thuộc một hoặc một số trong các chủng loại khác nhau để mua sắm như: tranh ảnh, bản đồ, mô hình, mẫu vật, tiêu bản, các phần mềm dạy học, bản trong, thiết bị dạy học điện tử... hoặc tổ chức tự làm thiết bị dạy học nhưng phải đảm bảo các yêu cầu về tính khoa học và tính sư phạm để phục vụ giảng dạy. Các đơn vị trường học đã trang bị đủ thiết bị dạy học tối thiểu theo Danh mục thiết bị dạy học tối thiểu của cấp học, căn cứ tình hình thực tế về cơ sở vật chất, kinh phí và đội ngũ giáo viên có thể mua sắm thêm các thiết bị dạy học khác (ngoài Danh mục thiết bị dạy học tối thiểu) để nâng cao chất lượng phục vụ đổi mới phương pháp dạy học.
Các nội dung đề xuất đề nghị sắp xếp theo thứ tự ưu tiên và có thuyết minh rõ về nhu cầu. 

3. Thời gian gửi báo cáo:

Báo cáo được lập thành 2 bảng gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Bình Tân (A. Thùy) trước ngày 25 tháng 11 năm 2015.
4. Hình thức gửi báo cáo: 

Yêu cầu thực hiện việc điền đúng theo mẫu đính kèm (phụ lục 1 và phụ lục 2) và kèm Kế hoạch mua sắm sửa chữa năm 2016 của đơn vị.

Gửi tất cả nội dung trên qua email theo địa chỉ csvc.btan@moet.edu.vn 

Do yêu cầu quan trọng của công tác, đề nghị, Thủ trưởng, Hiệu trưởng các trường thực hiện đầy đủ các nội dung công việc và tiến độ thời gian nêu trên. Đơn vị nào không gởi hồ sơ theo đúng quy định thì xem như không có nhu cầu và Phòng Giáo dục và Đào tạo sẽ không đưa vào danh mục sửa chữa nhỏ, mua sắm trang thiết bị năm 2016./.
Nơi nhận:                                                                               
TRƯỞNG PHÒNG
- UBND quận “để báo cáo”;
      (đã ký)
- Như trên;
                                
- Lưu.              

 
   Ngô Văn Tuyên                                                        









