ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 12                CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

     TRƯỜNG MẦM NON HOA ĐỖ QUYÊN                  Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


      Số:  89  /KH-HĐQ                                         Quận 12, ngày 25   tháng 9 năm 2020        
KẾ HOẠCH VẬN ĐỘNG TÀI TRỢ
LẮP ĐẶT HỆ THỐNG RÈM CỬA SỔ 5 LỚP
                   Năm học: 2020 - 2021
1. Cơ sở pháp lý


Căn cứ Quyết định số 14/QĐ-BGDĐT ngày 07 tháng 4 năm 2008 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Quyết định ban hành Điều lệ trường mầm non;
       Căn cứ Thông tư  số 55/TT-BGDĐT ngày 22 tháng 11 năm 2011 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành Điều lệ Ban đại diện cha mẹ học sinh;
 
Căn cứ Thông tư số 16/2018/TT-BGDĐT ngày 03/8/2018 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định về tài trợ cho các cơ sở giáo dục thuộc hệ tthống giáo dục quốc dân;
   Căn cứ Công văn số 6498/UBND-GDĐT ngày 11 tháng 6 năm 2019 của Ủy ban nhân dân Quận 12 về hướng dẫn thực hiện Thông tư số 16/20018/TT-BGDĐT của Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định về tài trợ cho các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân;
Căn cứ Công văn số 903/GDĐT ngày 30 tháng 9 năm 2019 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn thực hiện Thông tư số 16/2018/TT-BGDĐT của Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định về tài trợ cho các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân;
Căn cứ kế hoạch, nhiệm vụ năm học 2020 – 2021;
Căn cứ dự toán ngân sách được nhà nước giao năm 2020;
Căn cứ Biên bản họp ngày 23 tháng 9 năm 2020 của Ban đại diện cha mẹ học sinh, năm học 2020 – 2021.
Trường Mầm non Hoa Đỗ Quyên xây dựng Kế hoạch vận động tài trợ nhằm đảm bảo sức khỏe cho trẻ trong năm học 2020 – 2021 và những năm học tiếp theo với những nội dung cụ thể sau:

2. Khái quát về tình hình đơn vị

2.1. Quy mô trường, lớp, trẻ
          *  Nhà trường có 10 nhóm, lớp (trong đó, 03 nhóm Nhà trẻ, 7 lớp Mẫu giáo).
* Tổng số trẻ: 170; trong đó:


 + Nhóm Nhà trẻ: 01 nhóm/25 trẻ/ 02 giáo viên.

                     + Khối Mầm (3-4 tuổi): 02 lớp/50 trẻ/04 giáo viên.

                     + Khối Chồi (4-5 tuổi): 01 lớp/ 47 trẻ/ 2 giáo viên.

                     + Khối Lá (5-6 tuổi): 01 lớp/ 45 trẻ/ 02 giáo viên.

   * Tình hình đội ngũ: Tổng số CB-GV-NV: 21 người
            + Ban Giám hiệu: 02.


            + Giáo viên: 10.

Nhân viên: 11.

2.2. Thực trạng về điều kiện cơ sở vật chất

- Khuôn viên, sân chơi, bãi tập, cảnh quan môi trường: Nhà trường có khuôn viên rộng, có sân chơi, bãi tập, quang cảnh môi trường xanh – sạch – đẹp – an toàn.


- Phòng học, phòng chức năng,...: Nhà trường có 10 phòng học; 03 phòng chức năng, 01 phòng y tế, 01phòng hành chính, 01 phòng Hiệu trưởng, 02 phòng Phó Hiệu trưởng, 01 nhà bếp, 01 phòng giặt,…đáp ứng nhu cầu giáo dục, chăm sóc nuôi dưỡng trẻ. 
- Trang thiết bị: Tương đối đầy đủ phục vụ công tác giáo dục, chăm sóc nuôi dưỡng trẻ.

2.3. Thực trạng về nguồn kinh phí
- Nguồn kinh phí của nhà trường trong năm 2020 bao gồm nguồn kinh phí ngân sách nhà nước cấp, nguồn thu sự nghiệp tại đơn vị. Tuy nhiên, nguồn kinh phí ngân sách nhà nước cấp, nguồn thu sự nghiệp chỉ đáp ứng chi cho con người, chi thường xuyên tại đơn vị; nguồn kinh phí để đầu tư tăng cường cơ sở vật chất, mua sắm trang thiết bị dạy và học cho trẻ. Nhà trường không có nguồn thu để thực hiện hệ thống rèm cửa sổ các nhóm, lớp trong năm 2020 vì các nhóm, lớp này mới xây xong (tháng 9/2020).


2.4. Những thuận lợi, khó khăn trong công tác thực hiện xã hội hóa tại đơn vị

- Thuận lợi:
+ Nhà trường nhận được sự quan tâm, chỉ đạo sâu sát và kịp thời của Quận ủy - UBND Quận 12, Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 12; Tổ Mầm non; Đảng ủy, UBND phường Hiệp Thành đã tạo điều kiện thuận lợi cho nhà trường trong công tác giáo dục, chăm sóc nuôi dưỡng trẻ; 

+ Đội ngũ CB-GV-NV đạt trình độ chuẩn và trên chuẩn 100%;

+ Đội ngũ CB-GV-NV có tinh thần học tập nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ và có tinh thần trách nhiệm cao trong công việc;

+ Đội ngũ CB-GV-NV đoàn kết, yêu thương, giúp đỡ trong công việc, trong cuộc sống;

+ Nhà trường nhận được sự hỗ trợ nhiệt tình của Cha mẹ học sinh, phối hợp tốt cùng nhà trường trong công tác giáo dục, chăm sóc nuôi dưỡng trẻ;


- Khó khăn:
Tháng 9/2020, Trường Mầm non Hoa Đỗ Quyên có 05/10 lớp hoạt động nhưng chưa có hệ thống rèm cửa sổ cho trẻ. Vì vậy, ảnh hưởng rất nhiều đến sức khỏe của trẻ nên nhà trường đã tổ chức họp Hội đồng nhà trường, họp Ban đại diện cha mẹ học sinh, họp phụ huynh học sinh 5 nhóm, lớp để thống nhất: Vận động tài trợ “Lắp đặt Hệ thống rèm cửa sổ năm học 2020 – 2021 (cán bộ, giáo viên,nhân viên, phụ huynh nhất trí thực hiện công trình).

3. Nội dung kế hoạch vận động tài trợ

3.1. Mục đích: 
Nhằm đảm bảo sức khỏe cho trẻ trong suốt thời gian trẻ ở trường vì 05 nhóm, lớp học mới đưa vào sử dụng từ tháng 9/2020 của năm học 2020 – 2021. Khu vực mới xây không có cây xanh che bóng mát, không có hệ thống rèm cửa sổ cho trẻ.


3.2. Nguyên tắc vận động:
       - Việc tài trợ đảm bảo trên nguyên tắc tự nguyện, công khai, minh bạch, không ép buộc, không quy định mức bình quân, không quy định mức tối thiểu.

- Việc vận động, tiếp nhận, quản lý và sử dụng các khoản tài trợ được công bố, niêm yết công khai tại cơ sở giáo dục và tuân thủ đúng quy định của pháp luật hiện hành theo nguyên tắc tiết kiệm, hiệu quả, đúng mục đích và không để thất thoát lãng phí.

- Không tiếp nhận các hiện vật không đáp ứng mục đích sử dụng trong cơ sở giáo dục, hiện vật độc hại, nguy hiểm đối với môi trường, sức khỏe của cán bộ, giáo viên, nhân viên và người học.


3.3. Đối tượng được vận động tài trợ và đối tượng thụ hưởng

- Đối tượng được vận động tài trợ: 
Phụ huynh có con đang học tại Trường Mầm non Hoa Đỗ Quyên trong năm học 2020 – 2021 (riêng trẻ thuộc diện hộ nghèo, hộ cận nghèo, gia đình khó khăn thì nhà trường không vận động).


- Đối tượng thụ hưởng: 
Tất cả trẻ em đang học trong 05 nhóm, lớp mới xây dựng tại Trường Mầm non Hoa Đỗ Quyên

3.4. Nội dung vận động tài trợ (Phụ lục đính kèm).

4. Kế hoạch triển khai hoạt động cần tài trợ:

Cách thức tổ chức vận động và biện pháp tổ chức thực hiện:
Bước 1. Khảo sát hiện trạng cơ sở vật chất trường, lớp.

- Tiến hành khảo sát hiện trạng cơ sở vật chất trường,nhóm, lớp. 

- Lập Dự toán kinh lắp đặt Hệ thống rèm cửa sổ các nhóm, lớp.

- Lập Kế hoạch vận động tài trợ để thực công trình có trong kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học đã được phê duyệt.

- Thời gian thực hiện: Từ ngày 01/10/2019 đến ngày 30/10/2020 

Bước 2. Thông qua kế hoạch vận động tài trợ

- Họp Hội đồng trường thông qua kế hoạch vận động tài trợ.

- Họp Ban Đại diện CMHS thông qua kế hoạch vận động tài trợ.

- Họp PHHS các lớp thông qua kế hoạch vận động tài trợ.

- Công khai kế hoạch vận động tài trợ để cán bộ, giáo viên, nhân viên và cha mẹ học sinh toàn trường tham gia, đóng góp ý kiến. 

- Hoàn chỉnh Kế hoạch vận động tài trợ.

- Trình Phòng giáo dục phê duyệt kế hoạch vận động tài trợ.

- Thời gian thực hiện: Từ ngày 15/10/2019 đến ngày 30/10/2020.

Bước 3. Tổ chức vận động tài trợ

- Thành lập tổ tiếp nhận tài trợ: Sau khi Kế hoạch tài trợ được phê duyệt, Hiệu trưởng ra quyết định thành lập tổ tiếp nhận tài trợ, phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng thành viên, xây dựng các kế hoạch sử dụng, quản lý tài sản.

- Phối hợp với nhà tài trợ thực hiện các biện pháp kỹ thuật, quy trình, thủ tục, … trong quá trình thực hiện phù hợp với môi trường giáo dục và đúng quy định pháp luật hiện hành.

- Vận động tuyên truyền về nội dung vận động tài trợ:

+ Cán bộ, giáo viên, nhân viên: Tham gia đóng góp ý kiến xây dựng hoàn thiện các kế hoạch, tổ chức tuyên truyền vận động tới phụ huynh học sinh.

+ Cha mẹ học sinh nhà trường: Phối hợp với Ban đại diện cha mẹ học sinh các nhóm, lớp trong việc tổ chức vận động, tiếp nhận và sử dụng các khoản tài trợ. Cử đại diện tham gia tổ tiếp nhận tài trợ của nhà trường để phổ biến, thông tin rộng rãi mục đích, ý nghĩa, nguyên tắc và việc quản lý sử dụng tài trợ tới toàn bộ phụ huynh trong trường.

- Thời gian thực hiện: Từ ngày 01/10/2019 đến ngày 30/10/2020
Bước 4. Tiếp nhận và Quản lý sử dụng

- Tiếp nhận Hệ thống rèm cửa sổ cho các nhóm, lớp.

- Bảo quản Hệ thống rèm cửa sổ các nhóm, lớp.

- Niêm yết công khai sau khi Ban đại diện cha mẹ học sinh thực hiện Lắp đặt Hệ thống rèm cửa sổ các nhóm, lớp trên bảng thông báo của trường và bảng thông báo 05/05 nhóm, lớp; họp phụ huynh học sinh cuối năm học 2020 – 2021 (05/05 nhóm, lớp) và báo cáo trước Hội nghị tổng kết năm học 2020 – 2021.
Trên đây là Kế hoạch vận động phụ huynh học sinh hỗ trợ Trường Mầm non Hoa Đỗ Quyên tăng cường điều kiện cơ sở vật chất và các hoạt động giáo dục, chăm sóc nuôi dưỡng trẻ trong năm học 2020 – 2021./.
Nơi nhận:                                                                                    HIỆU TRƯỞNG                                                                      

   - PGD;                                                             
   - Lưu: VT 
   - Hồ sơ PHHS.






  (đã ký)

Phạm thị Thanh Thúy
