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PHƯƠNG ÁN

Xử lý phòng chống dịch, bệnh COVID-19 - nguyên tắc 5K
Khi học sinh trở lại trường học từ ngày 01/3/2021

Căn cứ Công văn số 505/UBND-VX ngày 14 tháng 2 năm 2021 của Ủy ban nhân dân Thành phố về việc kéo dài thời gian  học sinh, học viên, sinh viên học viên thành phố ngừng đến trường nhắm đảm bảo công tác phòng, chống dịch COVID-19; 

Căn cứ công văn 519 /UBND-VX ngày 19 tháng 2 năm 2021 của uỷ ban nhân Thành phố Hồ Chí Minh  về tăng cường các biện pháp phòng, chống dịch COVID- 19 trong  giai đoạn hiện nay;
Căn cứ Kế hoạch số 08/KH-MNHgS ngày 24 tháng 2 năm 2021 của Trường MN Hương Sen về việc tổ chức học sinh đi học trở lại;

Căn cứ tình hình thực tế của nhà trường, Trường MN Hương Sen xây dựng Phương án xử lý phòng chống dịch bệnh COVID-19 khi học sinh đến trường học từ ngày 01/3/2021 như sau:

I. MỤC ĐÍCH

· Nâng cao nhận thức và kỹ năng phòng chống dịch bệnh của cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh và phụ huynh học sinh nhà trường, chuẩn bị sẵn sàng ứng phó với diễn biến của dịch bệnh COVID-19.

· Xác định công tác phòng chống dịch bệnh COVID-19 là nhiệm vụ quan trọng trong trường học. Tổ chức tốt hoạt động phòng chống dịch, bệnh COVID-19 nhằm đảm bảo sức khỏe cho đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh khi trở lại công tác, học tập tại nhà trường.

· Huy động sức mạnh các tổ chức và đoàn thể trong và ngoài nhà trường phối hợp chặt chẽ với phụ huynh học sinh vào việc phòng, chống dịch bệnh COVID-19.

· Thông tin kịp thời, chính xác để nâng cao nhận thức và trách nhiệm cho CB-GV-NV cùng phụ huynh, học sinh toàn trường tự dự phòng cho bản thân, gia đình và cộng đồng.

· Phát hiện sớm trường hợp lây nhiễm bệnh, xử lý kịp thời, không để xảy ra dịch trong nhà trường.

II. PHƯƠNG ÁN XỬ LÝ
1. 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh được hướng dẫn thực hiện khai báo y tế ngay từ ngày đầu tiên trở lại trường học.
· 100% CB-GV-NV,  phụ huynh học sinh lớp lá khai và nộp lại phiếu khai báo y tế về Cô Hải - NVYT vào Thứ 2, ngày 01/2/2021.
2. Thực hiện đúng giãn cách trong phòng học, phòng làm việc, trên sân trường theo đúng quy định
- Nhà trường không cho tập trung trên sân trường; Học sinh không tập trung tập thể dục đầu giờ, giữa giờ (béo phì); Học sinh đến trường được đo thân nhiệt và rửa tay, sau đó giáo viên sẽ cho trẻ lên lớp.
- Đề nghị phụ huynh học sinh đón học sinh đúng giờ để đảm bảo giãn cách học sinh theo quy định, phụ huynh học sinh không được vào trong trường.

3. Thực hiện nghiêm túc Bộ tiêu chí đánh giá an toàn trong phòng, chống dịch COVID-19 đối với cơ sở giáo dục phổ thông trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh theo Quyết định số 1371/QĐ-BCĐ ngày 23 tháng 4 năm 2020 của Trưởng Ban Chỉ đạo Phòng, chống dịch COVID-19 thành phố

Ban giám hiệu và nhân viên y tế đánh giá cụ thể mức độ đạt được ở từng tiêu chí của nhà trường để đề ra các biện pháp phòng chống dịch COVID-19, thường xuyên kiểm tra để khắc phục các hạn chế ở các tiêu chí thành phần thấp điểm.

4. Thực hiện nghiêm các biện pháp vệ sinh phòng chống dịch bệnh

- Để chuẩn bị cho học sinh đi học trở lại vào ngày 01/3/2021, nhà trường thực hiện vệ sinh, tẩy trùng trường, lớp; đảm bảo cơ sở vật chất, trang thiết bị y tế, vệ sinh môi trường tại trường học như: thiết bị đo thân nhiệt, nước sát khuẩn, nơi rửa tay bằng nước sạch có xà phòng, độ giãn cách và các phương án bảo đảm sức khỏe cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh đi học trở lại theo hướng dẫn của Bộ Y tế.
- Tổ chức tập huấn và giao nhiệm vụ cho cán bộ, giáo viên, nhân viên về quy trình phòng, chống dịch bệnh để thực hiện và hướng dẫn học sinh thực hiện khi trở lại trường học.
+ Những việc giáo viên cần thực hiện khi học sinh đi học - để phòng tránh mắc bệnh COVID-19;
+ Những việc bảo vệ nhà trường cần thực hiện - để phòng tránh mắc bệnh COVID-19;
+ Những việc nhân viên y tế tại trường học cần thực hiện - để phòng tránh mắc bệnh COVID-19;
+ Những việc nhà trường cần thực hiện trước khi học sinh quay trở lại học - để phòng tránh mắc bệnh COVID-19;
+ Những việc nhà trường cần thực hiện khi học sinh đi học - để phòng tránh mắc bệnh COVID-19.
+ Những việc HS cần làm tại nhà để phòng tránh mắc bệnh Covid-19;
+ Những việc học sinh cần làm tại trường để phòng tránh mắc bệnh Covid-19.
- Xây dựng kế hoạch giáo dục theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo phù hợp với điều kiện thực tế của nhà trường và thực tiễn dịch bệnh tại địa phương. Có biện pháp tổ chức dạy học theo từng khối/lớp và nhóm học sinh để thực hiện giãn cách hợp lý, bảo đảm an toàn cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh khi đến trường.

5. Khi học sinh đi học trở lại, thực hiện việc đảm bảo an toàn theo 3 thời điểm: Trước khi học sinh đến trường; khi học sinh đến trường và kết thúc mỗi buổi học
5.1. Thời điểm trước khi học sinh đến trường:

· Học sinh không được đến trường nếu đang trong thời gian cách ly tại nhà theo yêu cầu của cơ quan y tế.

· Học sinh, cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường có biểu hiện sốt, ho, khó thở thì phải nghỉ ở nhà, thông tin ngay cho nhà trường, đồng thời đưa đến cơ sở y tế để được khám, tư vấn, điều trị.

· Gia đình kiểm tra thân nhiệt cho học sinh. Cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường tự đo thân nhiệt trước khi đến trường. Thực hiện nghiêm việc đeo khẩu trang trên đường đến trường.

5.2. Thời điểm khi học sinh đến trường:

· Phụ huynh học sinh, người không có nhiệm vụ không được vào trong trường. Nhà trường bố trí phụ huynh đón và giao nhận học sinh tại cổng trường.

· Kiểm tra thân nhiệt là yêu cầu bắt buộc trước khi học sinh vào lớp học. Thực hiện việc đo thân nhiệt cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trước khi vào trường và lớp học.

· Thường xuyên nhắc nhở cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh đảm bảo giãn cách ngoài lớp học, phòng làm việc theo quy định;

· Đeo khẩu trang đúng cách; thường xuyên rửa tay bằng xà phòng; không dùng chung các đồ dùng cá nhân; bỏ rác đúng nơi quy định.

· Kịp thời báo cáo lãnh đạo nhà trường nếu phát hiện có cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh có biểu hiện không bình thường về sức khỏe để có biện pháp xử lý kịp thời.

·  Bố trí giờ vui chơi, tan học xen kẽ giữa các khối lớp để tạo giãn cách và giám sát.

· Tổ chức lau khử khuẩn, vệ sinh các bề mặt thường xuyên tiếp xúc, khu vực rửa tay, nhà vệ sinh, cầu thang theo quy định.

· Tăng cường tuyên truyền về các giải pháp phòng, chống dịch cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh.

5.3. Thời điểm khi học sinh kết thúc buổi học:

· Kết thúc mỗi buổi học, cán bộ, giáo viên, nhân viên và phụ huynh học sinh thực hiện nghiêm việc giãn cách khi ra khỏi cổng trường, đeo khẩu trang trên đường về nhà.

· Duy trì thực hiện vệ sinh, tẩy trùng trường, lớp theo quy định; kiểm tra, rà soát và bổ sung kịp thời nước sát khuẩn hoặc xà phòng và các vật dụng cần thiết khác để chuẩn bị cho buổi học tiếp theo.

6. Thực hiện 5 bước xử trí các trường hợp nghi ngờ mắc COVID-19 trong trường học

Cán bộ y tế nhà trường hướng dẫn chi tiết cách xử trí các trường hợp có biểu hiện sốt, ho, khó thở hoặc nghi ngờ mắc COVID-19 trong trường học. Nhà trường thực hiện tiến hành cách ly y tế theo 5 bước cụ thể sau đây:

· Bước 1: Giáo viên cho lớp học tạm ngừng học, thực hiện biện pháp hạn chế tiếp xúc giữa người nghi ngờ với những người khác trong khoảng cách dưới 02 mét.
· Bước 2: Giáo viên liên hệ với nhân viên y tế/ ban giám hiệu, để thực hiện nhiệm vụ cách ly và điều tra dịch tễ.

· Bước 3: Cán bộ y tế phải được trang bị trang phục, dụng cụ y tế (đeo khẩu trang y tế, găng tay, trang phục y tế) thực hiện việc cung cấp khẩu trang y tế cho người nghi ngờ và hướng dẫn đeo đúng cách.

· Bước 4: Cán bộ y tế đưa người nghi ngờ đến phòng cách ly riêng do nhà trường bố trí theo hướng dẫn của Bộ Y tế tại Công văn số 1244/BYT-MT ngày 13/3/2020. Nếu 1 trẻ đưa xuống phòng y tế, từ 2 đến 5 trẻ đưa lên phòng chức năng.
        - Gọi điện thoại cho trẻ đi khám. (Cô Thùy Dung)

        - ĐỘI Y TẾ DỰ PHÒNG QUẬN: 38940607,
        - Gọi điện cho BS Hòa (ttytdp): 0909063198 (Cô Nhung)
        - BS Trang tyt P9: 0907938007; 02838312844 (Cô Hằng)
   - Gọi điện thoại cho phụ huynh (Giáo viên)
        - Phòng giáo dục: 38942309 – 38943671 – 38958924 – 38958813 (Cô Mai)
· Bước 5: Cán bộ y tế thực hiện việc khai thác tiền sử tiếp xúc dịch tễ của người nghi ngờ.

· Sau khi điều tra dịch tễ, trường hợp người nghi ngờ không có yếu tố tiếp xúc dịch tễ, cán bộ y tế trường học đưa học sinh hoặc phối hợp với phụ huynh học sinh có biểu hiện sốt, ho, khó thở đến cơ sở y tế gần nhất để xử lý kịp thời.
· Thực hiện việc ghi lại các thông tin vào sổ theo dõi sức khỏe giáo viên và học sinh theo quy định. Giáo viên tiếp tục cho lớp học tiếp tục học tập trở lại.

· Trường hợp người nghi ngờ có yếu tố tiếp xúc dịch tễ, cán bộ y tế phối hợp với Cán bộ y tế, Trạm y tế Phường 5 hoặc Trung tâm y tế quận Gò Vấp để đưa cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh có biểu hiện nghi ngờ đến cơ sở y tế theo quy định để cách ly và điều trị.

· Việc vận chuyển người nghi ngờ phải thực hiện đúng theo quy định về phòng chống lây nhiễm.

· Đối với trường hợp có tiếp xúc gần thì thực hiện theo hướng dẫn của cơ quan y tế có thẩm quyền tại địa phương. Đồng thời, thông báo cho toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên, cha mẹ học sinh cho học sinh nghỉ học đến khi nhà trường có thông báo mới.

· Nhà trường thực hiện khử trùng và xử lý môi trường ổ dịch theo hướng dẫn của Bộ Y tế.

7. Thành lập đội phản ứng nhanh xử lý khi phát hiện hoặc nghi ngờ các trường hợp mắc bệnh

· Hiệu trưởng ra quyết định thành lập đội phản ứng nhanh, phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên, tổ chức tập huấn các biện pháp thực hiện phòng, chống và xử lý khi phát hiện hoặc nghi ngờ các trường hợp mắc bệnh.

· Nhà trường thường xuyên liên lạc với gia đình học sinh để cập nhật tình hình sức khỏe của học sinh. Khi phát hiện hoặc nghi ngờ các trường hợp mắc bệnh, phải thông báo ngay cho Ban Chỉ đạo của nhà trường, Phòng Giáo dục và Đào tạo, Trạm y tế Phường 5, Trung tâm y tế quận Gò Vấp hoặc Trung tâm kiểm soát bệnh tật Thành phố (ĐT đường dây nóng: 08.69.577.133) để có biện pháp xử lý kịp thời.

· Cán bộ y tế nhà trường nhập sổ theo dõi sức khoẻ học sinh, đề nghị phụ huynh báo cáo lại kết quả kiểm tra của bệnh viện, nộp giấy khám sức khỏe hoặc giấy nhập viện. Trên đây là Phương án xử lý phòng chống dịch bệnh COVID-19 khi học sinh đến trường học từ ngày 01/3/2021, đề nghị toàn thể CB-GV-NV và học sinh thực hiện nghiêm túc đúng quy định để đảm bảo an toàn khi đến trường và đến trường phải an toàn./.
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