Trường Mầm non Long Thạnh Mỹ, TP Thủ Đức đạt chuẩn quốc gia mức độ 2 và kiểm định chất lượng cấp độ 3
***
Sáng ngày 30/5, Trường Mầm non Long Thạnh Mỹ, TP Thủ Đức tổ chức lễ đón Bằng công nhận trường đạt chuẩn quốc gia mức độ 2 và kiểm định chất lượng giáo dục cấp độ 3. 
Tham dự có các đồng chí: Lê Hoài Nam, Phó Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo (GD&ĐT) TP Hồ Chí Minh; Võ Thiện Cang, Trưởng Phòng Khảo thí và Kiểm định chất lượng Giáo dục, Sở GD&ĐT TP Hồ Chí Minh; Lương Thị Hồng Điệp, Trưởng Phòng Mầm non, Sở GD&ĐT TP Hồ Chí Minh’; Nguyễn Kỳ Phùng, UVBTV Thành ủy, Phó Chủ tịch UBND TP Thủ Đức; Nguyễn Thái Vĩnh Nguyên, Thành ủy viên, Trưởng Phòng Giáo dục và đào tạo TP Thủ Đức…
Trường Mầm non Long Thạnh Mỹ được thành lập vào ngày 26/5/2017, tọa lạc tại số 01 đường Phan Đạt Đức Khu phố 1, phường Long Thạnh Mỹ, TP Thủ Đức. Trường có tổng diện tích là: 3.805,3 m2, diện tích sàn xây dựng: 1.519,86 m2, diện tích sân chơi: 524,6 m2, với quy mô 01 trệt và 02 tầng lầu, có 15 phòng học và các phòng chức năng phục vụ cho công tác chăm sóc giáo dục trẻ.
Tổng số cán bộ, giáo viên, nhân viên của trường là 54 người, trong đó: 03 Cán bộ quản lý, 31 giáo viên và 20 nhân viên được phân công trực tiếp làm công tác chăm sóc nuôi dưỡng và giáo dục trẻ. Đội ngũ cán bộ, giáo viên của trường đảm bảo trình độ đạt chuẩn trở lên theo quy định, thể hiện tốt năng lực, nghiệp vụ đáp ứng tốt yêu cầu đặt ra của từng nhiệm vụ theo quy định góp phần đảm bảo chất lượng chăm sóc và giáo dục trẻ tại trường. Tổng số học sinh là 450 trẻ phân bố vào 14 nhóm lớp từ 19 tháng đến 5 - 6 tuổi. Trường có chi bộ độc lập gồm 09 đảng viên, giữ vai trò hạt nhân lãnh đạo toàn diện hoạt động nhà trường. Các tổ chức Công đoàn, Chi đoàn và Ban đại diện cha mẹ học sinh đều hoạt động tích cực trong phối hợp với nhà trưởng tổ chức các phong trào và công tác xã hội, cùng chăm lo công tác chăm sóc giáo dục trẻ, phổ cập giáo dục trẻ 5 tuổi góp phần thúc đầy nhà trường hoàn thành tốt nhiệm vụ.
Sau 5 năm trường đưa vào hoạt động, năm học 2022-2023 trường đã hoàn thiện các tiêu chuẩn theo quy định, trường thực hiện hồ sơ đăng ký đánh giá ngoài để công nhận trưởng đạt Kiểm định chất lượng giáo dục và công nhận trường đạt chuẩn quốc gia theo Thông tư số 19/2018/TT-BGDĐT ngày 22 tháng 8 năm 2018. Hiện trường đã đạt 5 tiêu chuẩn về: công tác tổ chức và quản lý; công tác nhân sự; cơ sở vật chất và trang thiết bị dạy học; quan hệ giữa nhà trường, gia đình và xã hội; hoạt động và kết quả nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ được Sở GD&ĐT TPHCM công nhận trường đạt tiêu chuẩn chất lượng giáo dục cấp độ 3 và UBND TPHCM công nhận trường đạt chuẩn quốc gia mức độ 2.
Phát biểu tại buổi lễ, đồng chí Lê Hoài Nam và đồng chí Nguyễn Kỳ Phùng, biểu dương, chúc mừng và ghi nhận sự cố gắng, luôn nêu cao tinh thần trách nhiệm, quyết tâm xây dựng khối đoàn kết của tập thể sư phạm nhà trường để trường được công nhận đạt chuẩn quốc gia mức độ 2 và kiểm định chất lượng giáo dục cấp độ 3; đồng thời, đề nghị Phòng GD&ĐT TP Thủ Đức, tiếp tục quan tâm, giúp đỡ, hỗ trợ Trường Mầm non Long Thạnh Mỹ, đặc biệt trong năm học 2023-2024 trường thực hiện Mô hình Đề án xây dựng trường tiên tiến hội nhập quốc tế và mong muốn Ngành giáo dục TP Thủ Đức tiếp tục nhận được sự đồng hành của chính quyền địa phương và sự ủng hộ của cha mẹ học sinh để chất lượng giáo dục của nhà trường ngày càng được nâng cao.
Đình Quân
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