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THƯ NGỎ 
[bookmark: _GoBack]Về việc tiêm vắc xin cho trẻ em từ 5 đến dưới 18 tuổi
 
Trước tình hình dịch bệnh COVID-19 trên địa bàn Quận đang diễn biến hết sức phức tạp và có xu hướng ngày càng gia tăng, đặc biệt là số ca nhập viện phải thở máy, trong khi đó người dân sau khi tiêm đủ liều cơ bản hoặc đã từng mắc COVID-19 bắt đầu chủ quan, lơ là trong việc áp dụng các biện pháp phòng bệnh, nhất là chưa tham gia tích cực vào việc tiêm vắc xin mũi 3, mũi 4, kể cả tiêm vắc xin trẻ em. Bên cạnh đó dịch bệnh sốt xuất huyết chưa có dấu hiệu giảm do điều kiện thời tiết hiện nay đang bước vào mùa mưa thuận lợi cho muỗi truyền bệnh phát triển.
Dự báo số ca mắc COVID-19 và sốt xuất huyết trong thời gian tới có thể tiếp tục tăng và có khả năng bùng phát mạnh nếu không chủ động và kiên quyết triển khai kịp thời các biện pháp phòng chống dịch bệnh. 
Xác định công tác tiêm vắc xin phòng COVID-19 là hoạt động cấp bách có ý nghĩa đặc biệt quan trọng và mang tính chiến lược quyết định sự thành công trong công tác phòng chống dịch COVID-19. Ủy ban nhân dân Quận 10 kêu gọi người dân, đặc biệt các bậc phụ huynh hãy vì sức khoẻ của chúng ta và con em, đừng nghe những lời đồn đại thiếu cơ sở khoa học mà không đồng thuận tiêm vắc xin phòng COVID-19, đừng bỏ lỡ cơ hội để bản thân được bảo vệ trước sự tấn công của vi rút SARS-CoV-2 với hậu quả khó lường trước được. Cho đến thời điểm hiện nay, Tổ chức Y tế Thế giới khẳng định vắc xin là vũ khí tốt nhất và an toàn nhất giúp bảo vệ con người trước sự tấn công của đại dịch COVID-19, vốn vẫn còn diễn biến rất phức tạp.
Hãy đưa trẻ tham gia tiêm chủng vắc xin phòng COVID-19 đầy đủ và đúng lịch để tạo hệ miễn dịch bền vững, bảo vệ sức khỏe cho trẻ, gia đình và cộng đồng trước đại dịch COVID-19 (đính kèm mốc thời gian tiêm nhắc của trẻ)
Phụ huynh có thể đăng ký tiêm cho trẻ tại các trường trẻ đang theo học hoặc đến các điểm tiêm trên địa bàn Quận từ Thứ Hai đến thứ Sáu như sau:
+ Trung tâm Y tế Quận số 403 Cách Mạng Tháng Tám Phường 13 Quận 10
+ Bệnh viện Nhi Đồng 1 (Khu A) số 532 Lý Thái Tổ Phường 10 Quận 10 
Trân trọng./.
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Tré tu 5 dén duéi 12 tudi:

» Véc xin:
« Pfizerstiem cho tré tir 5 dén dudi 12 tudi: fidu tiem 0,2mi k=
(lo védc xin ¢6 ndp mau cam)

» Moderna: tiém cho tré tir 6 dén dudi 12 tudi: liéu tiém 0,25ml
» Tiém mai 1 va mai 2 khodng céch gitta 2 mai la 4 tuan.

» Mai 2 tiém cuing loai vac xin mai 1

» Néu tré da nhiém COVID-19 thi tiém sau khi m&c bénh 3 thang.

Tré tir 12 dén dudi 18 tudi:

» Véc xin:

+ Pfizer (lo vécxin c6 ndp mau tim): liéu tiém 0,3ml

» Tiém mai 1 va mai 2 khodng céch gitia 2 mai la 3-4 tuan
» Tiém mai nhac lai lan 1 (mi 3) cach mai co ban (mi 2) 13 5 thang.
» Néu tré da nhiém COVID-19 thi tiém sau khi m3c bénh 3 thang va
van phai ddm bo khodng céch t6i thiéu 5 thang sau liéu co ban.





