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ĐẠI HỘI CÔNG ĐOÀN HUYỆN HÓC MÔN
KHÓA XII, NHIỆM KỲ 2023 - 2028
Đại hội Công đoàn huyện Hóc Môn Khóa XII nhiệm kỳ 2023 - 2028 được tổ chức từ ngày 18 tháng 7 đến ngày 19 tháng 7 năm 2023 tại Hội trường Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Hóc Môn với sự tham dự của 185 đại biểu được triệu tập, đại diện cho gần 26.000 đoàn viên công đoàn. 

Đại hội đã nghe Đoàn chủ tịch trình bày báo cáo tại đại hội về kết quả phong trào CNVC-LĐ và hoạt động công đoàn; phương hướng, nhiệm vụ nhiệm kỳ 2023 - 2028; kiểm điểm của Ban Chấp hành. Đại hội đã thảo luận về đề án nhân sự Ban Chấp hành và các nội dung văn kiện Đại hội và bầu ra Ban Chấp hành Công đoàn huyện Hóc Môn khóa XII, nhiệm kỳ 2023 - 2028, Đoàn đại biểu dự Đại hội Công đoàn Thành phố Hồ Chí Minh Khóa XII, nhiệm kỳ 2023 - 2028.

Đại hội đã nghe ý kiến phát biểu chỉ đạo của đồng chí Trần Thị Diệu Thúy - Ủy viên  Đoàn chủ tịch Tổng liên đoàn lao động Việt Nam, Thành ủy viên, Chủ tịch Liên đoàn Lao động Thành phố Hồ Chí Minh và đồng chí Nguyễn Anh Tuấn – Phó Bí thư thường trực Huyện ủy. 

Đai hội Công đoàn huyện Hóc Môn Khóa XII, nhiệm kỳ 2023 – 2028.

QUYẾT NGHỊ:


1. Nhất trí thông qua các dự thảo báo cáo, kiểm điểm và tình hình thực hiện nghị quyết đã trình trong đại hội.


2. Giao cho Ban chấp hành Công đoàn huyện Hóc Môn Khóa XII nhiệm kỳ 2023 - 2028 căn cứ kết quả thảo luận, kết quả biểu quyết, tiếp thu ý kiến chỉ đạo của lãnh đạo Liên đoàn Lao động Thành phố, Huyện ủy Hóc Môn và các ý kiến phát biểu trong đại hội để hoàn chỉnh báo cáo gửi về Liên đoàn Lao động Thành phố Hồ Chí Minh. 
3. Đại hội giao cho Ban Chấp hành Công đoàn huyện Hóc Môn tiếp tục phát huy những thành tích đã đạt được, khắc phục khó khăn, xây dựng, cụ thể hóa thành chương trình hành động, chỉ đạo, hướng dẫn các công đoàn cơ sở triển khai thực hiện hiệu quả để hoàn thành các nhiệm vụ, chỉ tiêu do Đại hội đề ra trong nhiệm kỳ 2023 - 2028, cụ thể những chỉ tiêu chủ yếu như sau: 
- Thành lập 100% công đoàn cơ sở trong các doanh nghiệp có từ 25 lao động trở lên. 

- Đến hết năm 2028, huyện có 35.000 đoàn viên công đoàn. 

- Hàng năm ít nhất 80% công đoàn cơ sở khu vực nhà nước và 55% trở lên công đoàn cơ sở ngoài khu vực nhà nước đạt loại hoàn thành tốt nhiệm vụ. 

- Ít nhất 83% doanh nghiệp, đơn vị có tổ chức công đoàn đủ điều kiện đại diện, thương lượng, ký kết được thỏa ước lao động tập thể theo quy định của pháp luật

- Ít nhất 75% trở lên công đoàn cơ sở tham gia với người sử dụng lao động ban hành, triển khai thực hiện Luật dân chủ ở cơ sở.

- Hàng năm bình quân mỗi công đoàn cơ sở giới thiệu ít nhất 01 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, bồi dưỡng kết nạp, xây dựng lực lượng chính trị nòng cốt đạt 15%/ tổng số đoàn viên.

- 100% cán bộ công đoàn chuyên trách đảm bảo chuẩn hóa về chuyên môn nghiệp vụ, lý luận chính trị, lý luận nghiệp vụ công đoàn phù hợp với vị trí làm việc.

- Ít nhất 80% công đoàn cơ sở doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước thành lập ban nữ công quần chúng theo quy định của Điều lệ Công Đoàn Việt Nam.

- Thu tài chính công đoàn đạt chỉ tiêu Thành phố giao hàng năm.

- Hàng năm UBKT Liên đoàn Lao động huyện tổ chức thực hiện việc kiểm tra tài chính cùng cấp đúng tiến độ. Tổ chức kiểm tra ít nhất 15% công đoàn cấp dưới về tài chính, 10% về chấp hành Điều lệ Công Đoàn.

4. Đại hội công nhận kết quả kiểm phiếu bầu 19 đồng chí vào Ban chấp hành Công đoàn huyện Hóc Môn khóa XII, nhiệm kỳ 2023 – 2028; kết quả kiểm phiếu bầu 11 đồng chí đại biểu chính thức dự và 01 đồng chí đại biểu dự khuyết tham dự Đại hội Công đoàn Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ XII, nhiệm kỳ 2023 - 2028.

Đại hội kêu gọi toàn thể cán bộ, CNVC-NLĐ, đoàn viên công đoàn trực thuộc phát huy truyền thống năng động sáng tạo, nêu cao tinh thần đoàn kết, vượt qua khó khăn, thách thức, quyết tâm phấn đấu góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Công đoàn huyện Hóc Môn lần thứ XII, nhiệm kỳ 2023 - 2028, góp phần xây dựng giai cấp công nhân và tổ chức Công đoàn huyện Hóc Môn ngày càng vững mạnh./.
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