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KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động kỷ niệm ngày thành lập Hội Liên hiệp 

Phụ nữ Việt Nam và ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10 
Căn cứ kế hoạch số 22/KH-LĐLĐ ngày 22 tháng 9 năm 2017 của Liên đàon Lao động huyện Củ Chi về việc tổ chức các hoạt động kỷ niệm ngày thành lập Hội liên hiệp Phụ nữ Việt Nam và ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10
Nhằm thiết thực kỷ niệm 87 năm ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam (20/10/1930 - 20/10/2017) và 07 năm Ngày Phụ nữ Việt Nam (20/10/2010 - 20/10/2017); Công đoàn Giáo dục huyện Củ Chi xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động như sau:  

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU 

- Ôn lại truyền thống vẻ vang của Phụ nữ Việt Nam cùng với những đóng góp quan trọng của phụ nữ trong thời kỳ đổi mới; động viên nữ công nhân, viên chức, lao động (CNVC-LĐ) tích cực học tập nâng cao trình độ, phấn đấu hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, hăng hái thi đua lao động sản xuất; khẳng định vai trò của phụ nữ Việt Nam nói chung và đội ngũ nữ CNVC-LĐ Thành phố nói riêng trong sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.

- Các hoạt động kỷ niệm ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam,  ngày Phụ nữ Việt Nam năm 2017 được tổ chức với hình thức và nội dung phong phú, thiết thực, thúc đẩy các phong trào về giới, thu hút đông đảo nữ CNVC-LĐ tham gia. 
- Các nội dung tổ chức cần kết hợp tuyên truyền về đại hội Công đoàn huyện Củ Chi nhiệm kỳ 2018 – 2023 và kỷ niệm 50 năm Củ Chi được phong tặng danh hiệu “Đất thép thành đồng” (17/9/1967 – 17/9/2017).
II. NỘI DUNG
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, ôn lại truyền thống đấu tranh của Phụ nữ Việt Nam, tuyên truyền về hình ảnh người Phụ nữ Việt Nam “Anh hùng, bất khuất, trung hậu, đảm đang” qua 02 cuộc kháng chiến chống Pháp và chống Mỹ cứu nước; tuyên truyền những gương phụ nữ có đóng góp to lớn cho sự nghiệp xây dựng đất nước.

- Tổ chức các hoạt động chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho nữ CNVC-LĐ, đặc biệt nữ CNVC-LĐ có hoàn cảnh khó khăn, bị bệnh phải điều trị dài hạn, bị mất việc làm do doanh nghiệp thu hẹp sản xuất; quan tâm đến đội ngũ nữ cán bộ công đoàn cơ sở có hoàn cảnh khó khăn.

- Phát hiện, biểu dương gương những nữ Cán bộ, Giáo viên, công nhân vien  điển hình, nhân tố mới trong các phong trào thi đua yêu nước, trong thực hiện nhiệm vụ xây dựng và phát triển cơ quan, đơn vị.

- Tổ chức các hoạt động tham quan di tích lịch sử, văn hóa; các hoạt động giao lưu văn hóa, văn nghệ, thể thao,...

III- TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

1- Công đoàn Giáo dục huyện Củ Chi: 

-
Tổ chức họp mặt cán bộ nữ nhân kỷ niệm 87 năm ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam và 07 năm Ngày Phụ nữ Việt Nam kết hợp tổ chức chuyên đề phụ nữ làm đẹp khi đến công sở. 
- Dự kiến sáng ngày 17/10/2017 (sẽ có thư mời riêng)

  - Phối hợp tổ chức tuyên truyền Đề án 404 của Thủ tướng Chính phủ về “Hỗ trợ, phát triển nhóm trẻ độc lập, tư thục ở khu vực khu công nghiệp, khu chế xuất đến năm 2020”.


2- Đối với  Công đoàn cơ sở: 

- Tổ chức triển khai các hoạt động kỷ niệm ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam, ngày Phụ nữ Việt Nam; Căn cứ vào tình hình thực tế của đơn vị tổ chức như: họp mặt; hái hoa dân chủ; tọa đàm, giao lưu; tổ chức trao đổi kinh nghiệm; tuyên truyền các chuyên đề và các văn bản Luật liên quan đến nữ CNVC-LĐ; tổ chức hội thi, hội diễn văn nghệ, hội thao, khám sức khỏe sinh sản,….
- Tham gia các hoạt động kỷ niệm 87 năm ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam và 07 năm Ngày Phụ nữ Việt Nam do Công đoàn Giáo dục tổ chức.

- Báo cáo kết quả các hoạt động kỷ niệm về Công  đoàn Giáo dục huyện trong báo cáo trước ngày 23/10/2017.(gửi bằng văn bản cho Đ/c Phương Thảo)

Trên đây là kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 87 năm ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam (20/10/1930 – 20/10/2017) và 07 năm ngày Phụ nữ Việt Nam (20/10/2010 – 20/10/2017). Đề nghị các CĐCS triển khai thực hiện, đảm bảo nội dung và thời gian theo yêu cầu của kế hoạch, đồng thời báo cáo kết quả hoạt động về Công đoàn Giáo dục huyện chậm nhất ngày 23/10/2017.
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