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BÁO CÁO 

TỔNG KẾT NĂM HỌC 2017 – 2018 VÀ 
PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ 2018 – 2019 CẤP HỌC MẦM NON

 PHẦN I: KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ NĂM HỌC 2017 – 2018
Căn cứ phương hướng nhiệm vụ năm học 2017 - 2018 của ngành học mầm non trên địa bàn huyện Củ Chi, cấp học Mầm non Phòng Giáo dục Giáo dục và Đào tạo báo cáo kết quả đạt được năm học 2017 – 2018. Cụ thể như sau:

1. Thực hiện các cuộc vận động và phong trào thi đua:

Năm học 2017 – 2018 đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên các trường mầm non trên địa bàn huyện Củ Chi tiếp tục triển khai thực hiện các nội dung Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ chính trị về “Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”. Tăng cường nề nếp, kỷ cương, tình thương, trách nhiệm trong các cơ sở giáo dục mầm non, nâng cao đạo đức nghề nghiệp của đội ngũ giáo viên trong chăm sóc, giáo dục trẻ. Qua đó các cơ sở giáo dục mầm non đều triển khai và thực hiện một cách sáng tạo việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh với nội dung và hình thức phong phú; tăng cường tuyên truyền giáo dục đạo đức nghề nghiệp cho đội ngũ; thực hiện tốt cuộc vận động “Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”,“Hưởng ứng tuần lễ học tập suốt đời”, nêu cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm, thực hành tiết kiệm, chống tham nhũng, cuộc vận động “Hai không” và phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”. Tập thể cán bộ, giáo viên và nhân viên của cấp học, tích cực tự học, tự rèn nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, nâng cao chất lượng chăm sóc, giáo dục trẻ bằng những hành động thiết thực. 
2. Phát triển mạng lưới trường, lớp 

2.1. Quy mô phát triển:
- Tổng số trường mầm non: 48 trường (Công lập: 31; Tư thục: 17), tăng 07 trường: 

+ Công lập: 02 trường (Mầm non Tây Bắc và Mầm non Tân Thạnh Tây)

+ Tư thục: 05 trường mầm non (Thành Danh, Tường Vy, Trái Tim Thơ, Hoàng Anh, Ánh Dương Samhoo).

+ Nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục: 88 nhóm trẻ, lớp mẫu giáo (so với năm học 2016 - 2017 tăng 10 nhóm trẻ, lớp mẫu giáo).
- Tổng số nhóm,lớp học: 633 lớp (tăng 77 nhóm, lớp); riêng lớp 5 tuổi: 229 lớp (tăng 31 lớp).
- Tổng số học sinh: 17.362 trẻ (tăng 1.174 trẻ) (trong đó: Nhà trẻ 43 trẻ; Mẫu giáo 1.131 trẻ, trẻ 5 tuổi đến trường 7.510 trẻ đạt tỷ lệ huy động 100 %).

+Tỷ lệ trẻ Nhà trẻ đến trường, nhóm trẻ: 1.214/7951 đạt tỷ lệ: 15.3% (tăng 3.1%). 

+Tỷ lệ trẻ Mẫu giáo đến trường, lớp: 16.148/16.338/ đạt tỷ lệ: 98,8% (tăng 8.9%).  Tỷ lệ trẻ Mẫu giáo 5 tuổi đến trường, lớp: 100%

+Tỷ lệ trẻ Nhà trẻ được ăn bán trú: 100%

+Tỷ lệ trẻ Mẫu giáo được ăn bán trú: 93.74% (tăng 0,1%) 

+Tỷ lệ trẻ Mẫu giáo học 2 buổi/ngày: 99,9%

+Tỷ lệ trẻ Mẫu giáo 5 tuổi được ăn bán trú: 98,7% (tăng 3.18%) 

+Tỷ lệ trẻ Mẫu giáo 5 tuổi học 2 buổi/ngày: 100%

2.2. Công tác tham mưu trong việc quy hoạch phát triển trường lớp, giành quỹ đất cho giáo dục mầm non.

Năm học 2017-2018 Phòng Giáo dục và Đào tạo tích cực tham mưu các cấp lãnh đạo xây dựng mới 02 trường mầm non (Trường Mầm non Thị Trấn Củ Chi 3 và Trường Mầm non Tân Phú Trung 1),khởi công vào tháng 1 năm 2018 với tổng kinh phí trên 73 tỷ đồng.

3. Củng cố, nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 5 tuổi

Thực hiện tốt công tác phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi, tổ chức kiểm tra hồ sơ công tác phổ cập và kiểm tra thực tế
 của 21 xã, thị trấn trên địa bàn huyện. Kết quả 21/21 xã, thị trấn đạt tiêu chuẩn phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi. 

Thực hiện đầy đủ các hồ sơ theo quy định, sắp xếp hợp lý, có đường dẫn cụ thể. Ban chỉ đạo các xã, thị trấn thực hiện tốt theo đúng tiến độ với nhiều biện pháp triển khai như: gửi giấy báo ra lớp, tuyên truyền, vận động trẻ 5 tuổi ra lớp, đầu tư trang bị cơ sở vật chất, trang thiết bị, đồ dùng đồ chơi lớp 5-6 tuổi với số tiền 811.019.740 đồng từ nguồn ngân sách và xã hội hóa, hỗ trợ 120.000đ/1trẻ/9 tháng tiền ăn trưa cho trẻ mầm non 5 tuổi học 2buổi/ngày đúng đối tượng theo Thông tư liên tịch số: 29/2011/TTLT-BDGD-BTC ngày 15 tháng 7 năm 2011Danh sách phân công giáo viên đạt trình độ từ cao đẳng đến đại học dạy lớp 5 tuổi, đảm bảo đủ số lượng giáo viên cho các lớp 5 tuổi, để thực hiện các tiêu chí đạt chuẩn phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo.    
4. Thực hiện các giải pháp nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động chăm sóc, giáo dục trẻ

4.1 Đảm bảo an toàn tuyệt đối về thể chất và tinh thần cho trẻ

- Thực hiện nghiêm Thông tư số 09/2009/TT-BGDĐT ngày 07 tháng 5 năm 2009 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo, trong đó, chú trọng công khai kết quả giáo dục trẻ và cam kết không vi phạm đạo đức nhà giáo, không bạo hành trẻ em.

- Thực hiện nghiêm việc báo cáo định kỳ hàng tháng về công tác phòng, chống dịch bệnh trong nhà trường.

-  Phối hợp với Trung tâm Y tế Dự phòng huyện tổ lớp tập huấn về An toàn Vệ sinh thực phẩm; phối hợp với trạm Y tế các xã phun thuốc diệt côn trùng vào các ngày nghỉ cuối tuần. Thực hiện khử khuẩn môi trường lớp học, đồ dùng đồ chơi theo định kỳ.

- 100% trường mầm non thực hiện hợp đồng thực phẩm với Siêu thị Co-Op mart Củ Chi, các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục hợp đồng mua thực phẩm với những nơi có đủ tư cách pháp nhân, có giấy phép kinh doanh, được cấp giấy chứng nhận vệ sinh an toàn thực phẩm (không mua thực phẩm tại các chợ nhỏ, lẽ…)

-100%  trường, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục sử dụng nước sạch trong sinh hoạt, uống nước đóng chai có thương hiệu trên thị trường theo chỉ đạo của Thường trực Ủy ban nhân dân huyện.

- 88/88 nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục đều gắn camera theo chỉ đạo của Thường trực Ủy ban nhân dân huyện, Ủy ban nhân các xã, thị trấn phân công người giám sát chặt chẽ.

- Tổ chức kiểm tra công tác quản lý nuôi dạy trẻ tại 17/17 trường mầm non tư thục, báo cáo kịp thời cho Thường trực Ủy ban nhân dân huyện. Đồng thời có một số giải pháp cụ thể đẩy mạnh công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện hoạt động chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ tại các cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập trong thời gian tới.  

- Tham gia đoàn kiểm tra giám sát của Huyện ủy, Hội đồng nhân dân huyện giám sát, kiểm tra các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo trên địa bàn các xã, thị trấn với nội dung kiểm tra tình hình hoạt động chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ, nhân sự, đặc biệt là vệ sinh môi trường, đảm bảo an toàn trẻ.

Trong năm học 2017-2018 mầm non huyện Củ Chi đảm bảo an toàn tuyệt đối an toàn về thể chất và tinh thần trẻ.

4.2.  Nâng cao chất lượng công tác nuôi dưỡng và chăm sóc sức khỏe

a) Chăm sóc sức khỏe và vệ sinh phòng bệnh, phòng dịch:
- Tiếp tục triển khai, thực hiện có hiệu quả Thông tư liên tịch số 13/2016/TTLT- BYT-BGDĐT ngày 12 tháng 5 năm 2016 quy định về công tác y tế trường học: Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện hướng dẫn nhà trường phối hợp với Trung tâm y tế dự phòng quận,huyện và Trạm y tế xã, thị trấn trong việc khám sức khỏe định kỳ cho trẻ; thực hiện tốt công tác phòngchống dịch bệnh, phun thuốc diệt muỗi, tiêm chủng; sử dụng Cloramin B vệ sinh hằng ngày, khử khuẩn hằng tuần, vệ sinh môi trường.

       - Liên hệ bệnh viện Nhi Đồng 1 thành phố đăng ký cho cán bộ Y tế, giáo viên, phụ huynh tham dự các buổi Tập huấn các chuyên đề về “Phát hiện và phòng ngừa bệnh tay chân miệng cho trẻ”, “Xử trí khi trẻ nhỏ bị ngạt nước”,Chuyên đề “Bà mẹ về sơ cứu tai nạn do ngạt nước và dị vật đường thở” “Thực phẩm phù hợp với trẻ trong những ngày tết” “Những bệnh thường gặp trong màu nắng”
- Kiểm tra đột xuất bếp ăn bán trú và hoạt động của tổ cấp dưỡng, tổ tiếp phẩm, hồ sơ sổ sách bán trú tại các trường mầm non công lập, tư thục, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục, khuyến khích trường, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo trang bị thay thế dần những đồ dùng nhà bếp bằng nhựa sang Inox nhằm nâng cao chất lượng bữa ăn cho trẻ cũng như đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm.  
- Lập danh sách cử cán bộ, giáo viên, nhân viên ngoài công lập tham gia lớp bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ theo Nghị quyết 01/2014/HĐND.

+ Tổ chức tập huấn "Thực hiện hồ sơ, sổ sách bán trú, giáo dục cho 180 các bộ quản lý, chủ nhóm trẻ lớp mẫu giáo tham dự.
- Tổ chức lớp tập huấn “Phần mềm quản lý thu chi, sổ sách bán trú và Phần mềm tính khẩu phần dinh dưỡng” cho cán bộ quản lý và nhân viên phụ trách cập nhật phần mềm của 48 trường và 88 nhóm trẻ, lớp mẫu giáo trên địa bàn huyện Củ Chi.
b) Chăm sóc dinh dưỡng:

- Tỗ chức cho cán bộ quản lý, nhân viên cấp dưỡng tham dự đầy đủ các chuyên đề về chăm sóc nuôi dưỡng trẻ, tổ chức giờ ăn cho trẻ do Phòng mầm non Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức.

- Tổ chức lớp tập huấn về chăm sóc và thực hiện khẩu phần dinh dưỡng theo hướng dẫn của Thông tư số 28/2016/TT-BGDĐT ngày 30 tháng 12 năm 2016 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo sửa đổi bổ sung một số nội dung của Chương trình Giáo dục mầm non.

 -  Kiểm tra hoạt động trường Mầm non Tân Thông Hội 2, Mầm non Thị Trân Củ Chi 2 tổ chức hoạt động chăm sóc, nuôi dưỡng trẻ từ 6 tháng tuổi đến 18 tháng tuổi đạt: Môi trường trong ngoài lớp được bố trí thoáng mát, tổ chức hợp lý bữa ăn, an toàn, giúp trẻ phát triển tốt về mọi mặt. 

        - Tổ chức chuyên đề “Tổ chức giờ ăn cho trẻ trong trường mầm non” tại Trường Mầm non Hòa Phú cho 48 cán bộ quản lý các trường mầm non tham dự.

- Hướng dẫn các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo mới thành lập thực hiện tính khẩu phần dinh dưỡng và thực hiện các loại sổ sách bàn trú theo quy đinh. 
- Hàng tháng tổ chức rút kinh nghiệm những ưu điểm, tồn tại việc thực hiện các loại hồ sơ, sổ sách bán trú, đổi mới tổ chức bữa ăn cho trẻ, cách bố trí sắp xếp những đồ dùng vật dụng trong nhà bếp, quy trình bếp 1 chiều, quy trình lưu mẫu thức ăn... có hình ảnh minh họa tồn tại các trường và nhóm, lớp ngoài công lập trong các lần họp giao ban chuyên môn cấp học Mầm non. 
- Các cơ sở giáo dục mầm non trên địa bàn huyện đều được cấp giấy chứng nhận đủ điều kiện bếp ăn an toàn vệ sinh thực phẩm. 
Kết quả chăm sóc trẻ suy dinh dưỡng, béo phì: năm học 2017 - 2018:
- Giảm tỷ lệ suy dinh dưỡng thể nhẹ cân: 316/ 322 trẻ - Tỷ lệ: 98,13%:
+ Đầu vào: NT: 22/1.214 - Tỷ lệ: 1,77 % ; MG: 300/16.148 – Tỷ lệ: 1,85%.
+ Đầu ra: NT: 22/22 – Tỷ lệ: 100%; MG: 294/300 – Tỷ lệ: 97,66%.

- Giảm tỷ lệ suy dinh dưỡng thể thấp còi: 207/221 trẻ - Tỷ lệ: 93,66%.
+ Đầu vào: NT: 11/1.214 - Tỷ lệ: 0,90%; MG: 210/16.148 - Tỷ lệ: 1,30%.
+ Đầu ra: NT: 11/11 - Tỷ lệ: 100%; MG: 196/210 -Tỷ lệ: 93,33%.
- Giảm tỷ lệ trẻ thừa cân, béo phì: 361/1263 trẻ - Tỷ lệ: 28.58%.
+ Đầu vào: NT: 26/1.214 - Tỷ lệ: 2.14%; MG: 1237/16.148 - Tỷ lệ: 7.66%.
+ Đầu ra: NT: 5/26 - Tỷ lệ: 19.23%; MG: 356/1.237 - Tỷ lệ: 28.77%.
4.3 Đổi mới hoạt động chăm sóc giáo dục, nâng cao chất lượng thực hiện Chương trình Giáo dục mầm non

- Thực hiện các chuyên đề nâng cao chất lượng thực hiện Chương trình Giáo dục mầm non như: 

+ Tổ chức tập huấn “Hướng dẫn thực hiện Chương trình Giáo dục mầm non sau sửa đổi, bổ sung một số nội dung của Chương trình Giáo dục mầm non ban hành kèm theo Thông tư số 28/2016/TT-BGDĐT” cho 97 cán bộ quản lý, giáo viên mầm non cốt cán tham dự.

+ Bồi dưỡng lý thuyết, thực hành các chuyên đề “Tổ chức các hoạt động giáo dục kỹ năng sống cho trẻ” “Tổ chức các hoạt động phát triển tình cảm và kỹ năng xã hội cho trẻ” và củng cố các chuyên đề đã thực hiện “Xây dựng và sử dụng môi trường giáo dục lấy trẻ làm trung tâm”, “Đổi mới tổ chức hoạt động phát triển nhận thức” cho 266 cán bộ quản lý và giáo viên cốt cán tham dự tại các trường mầm non Nhuận Đức, Tân Thông Hội 2, Thái Mỹ, Thị Trấn Củ Chi 2, Phạm Văn Cội 1 và An Phú.
+ Tổ chức bồi dưỡng thường xuyên theo tài liệu Bộ Giáo dục và Đào tạo “Giáo dục nghệ thuật cho trẻ mẫu giáo qua hoạt động trải nghiệm ở trường mầm non; Xây dựng khẩu phần thực đơn cho bữa ăn bán trú của trẻ em tại trường mầm non” cho cán bộ quản lý tham dự (02 lớp, 93 người).

+ Tổ chức xét chọn 2 giáo viên dạy giỏi mầm non cấp huyện đủ điều kiện  tham dự Hội thi dạy giỏi cấp Thành phố.
+ Triển khai kế hoạch tổ chức Hội thi về xây dựng, sử dụng môi trường giáo dục lấy trẻ làm trung tâm. Tổng số đơn vị dự thi: 26/48 đơn vị, tuyển chọn 03 đơn vị xuất sắc tham dự cuộc thi cấp Thành phố. Kết quả: Trường Mầm non Phạm Văn Cội 1 đạt giải Khuyến khích cấp Thành phố.
+ Kết hợp cùng Bộ phận thanh tra của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Bộ phận mầm non cùng Ban chất lượng chuyên môn cấp học kiểm tra chuyên môn tại các trường mầm non nhằm nâng cao chất lượng thực hiện chương trình giáo dục mầm non, cũng cố các chuyên đề đã thực hiện, dự giờ tổ chức hoạt động giáo viên tại 10 trường mầm non An Nhơn Tây, Hòa Phú, ABC, Tân Phú Trung 2, Thanh Phương, Trung Lập Hạ, Trung An 1, Bé Thông Minh, Tân Thông Hội 3 và Anh Dũng. 

+ Sơ kết 2 năm thực hiện xây dựng trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm Các đơn vị xây dựng và sử dụng môi trường giáo dục phải bám sát các tiêu chí về môi trường giáo dục ban hành kèm theo Kế hoạch số 56/KH-BGDĐT ngày 25 tháng 01 năm 2017 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo, trong đó chú trọng cơ hội trải nghiệm, phát triển vận động, thể chất cho trẻ mầm non phù hợp với điều kiện nhà trường, văn hóa địa phương.

+ Lập danh sách đề cử 7 cán bộ quản lý trường mầm non đạt chuẩn quốc gia, tham gia khóa bồi dưỡng nâng cao chất lượng thực hiện Chương trình Giáo dục mầm non lớp lý thuyết do chuyên gia mầm non Nhật Bản giảng dạy về quản lý ngành học mầm non giai đoạn 2017 – 2020.  
+ Tiếp tục củng cố các Chuyên đề: “Xây dựng trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm”; “Nâng cao chất lượng giáo dục phát triển vận động”; “Xây dựng môi trường thân thiện”; “Đánh giá giáo viên tổ chức hoạt động vui chơi”; “Đổi mới tổ chức hoạt động phát triển nhận thức trong trường mầm non”; “Đổi mới tổ chức hoạt động giáo dục âm nhạc trong trường mầm non”; “Đổi mới tổ chức hoạt động tạo hình trong trường mầm non”; “Đổi mới hoạt động làm quen chữ viết cho trẻ mầm non”; “Đổi mới tổ chức hoạt động phát triển ngôn ngữ trong trường mầm non”.

+ Các cụm trường mầm non tổ chức 15 chuyên đề cấp cụm để giáo viên dự giờ, học tập, thảo luận để nâng cao chất lượng thực hiện chương trình giáo dục mầm non, đổi mới phương pháp dạy.

+ Tiếp tục triển khai cho trẻ làm quen với ngoại ngữ theo Công văn số 921/GDĐT-MN ngày 01 tháng 4 năm 2014 của Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh. Thực hiện tốt việc giám sát, quản lý việc tổ chức cho trẻ làm quen với ngoại ngữ, đảm bảo nội dung, phương pháp, hình thức phù hợp với trẻ mầm non và đảm bảo chất lượng. Năm học 2017-2018 có 6 trường mầm non tổ chức cho trẻ làm quen ngoại ngữ với 1382 trẻ mẫu giao tham gia ( MN Thị Trấn Củ Chi 2, MN Tân Thông Hội 4, MN Thái Mỹ, MN Phước Hiệp, MN Tây Bắc, MN ABC).
+ Cung cấp đầy đủ các tài liệu chuyên môn, tạp chí giáo dục, băng đĩa ghi hình lý thuyết, thực hành các lĩnh vực phát triển, giáo viên nghiên cứu, thảo luận trao đổi, rút kinh nghiệm những đổi mới trong phương pháp giảng dạy và vận dụng phù hợp theo thực điều kiện thực tế.
+ Tiếp tục đơn giản hóa hồ sơ sổ sách của giáo viên: sử dụng phần mềm Mind - Manager vào việc lập kế hoạch giáo dục và kết nối mạng nội bộ để quản lý kế hoạch giáo dục tại đơn vị.
4.4. Kiểm định chất lượng giáo dục mầm non và xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia

- Công tác kiểm định chất lượng giáo dục mầm non:
+ 48/48 thực hiện công tác tự đánh giá chất lượng trường mầm non theo thông tư 25/2014/TT-BGDĐT ngày 7/8/2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành về Quy định về tiêu chuẩn đánh giá chất lượng giáo dục, quy trình, chu kỳ kiểm định chất lượng giáo dục trường mầm non và cập nhật nội dung báo cáo vào phần mềm kiểm định chất lượng giáo dục
+ Trong năm học 2017-2018 có 02 trường mầm non Tân Thạnh Đông và Phước Thạnh đạt tiêu chuẩn chất lượng giáo dục, nâng tỷ lệ trường đạt chất lượng giáo dục cấp học mầm non. Kết quả: 21/48 trường mầm non được công nhận đạt tiêu chuẩn chất lượng giáo dục – tỷ lệ 43.7%, vược so với chỉ tiêu 0.2% (trong đó đạt cấp độ 1: 07 trường, cấp độ 2: 13 trường, cấp độ 3: 01 trường).
- Công tác xây dựng trường mầm non đạt chuẩn quốc gia:

+ Tiếp tục nâng cao chất lượng các trường mầm non đạt chuẩn quốc gia. Trong năm học đã tiến hành kiểm tra và thẩm định Trường Mầm non An Phú đề nghị đạt chuẩn quốc gia mức độ 1. Tuy nhiên trường tiếp tục tham mưu lãnh đạo cấp kinh phí bổ sung cơ sở vật chất, hoàn tất hồ sơ đề nghị Sở Giáo dục và Đào tạo kiểm tra thẩm định trường Mầm non An Phú trong thời giamn tới. 
+ Tính đến nay cấp học Mầm non có 09 trường mầm non đạt chuẩn quốc gia. Trong đó 07 trường đạt chuẩn quốc gia mức độ 1 và 02 trường đạt chuẩn quốc gia mức độ 2. 

4.5. Công tác giáo dục hòa nhập

- Hướng dẫn các trường mầm non có cháu khuyết tật học hòa nhập lập kế hoạch giáo dục cá nhân cho từng trẻ, thực hiện sổ tay trẻ khuyết tật,  quan tâm chăm sóc trẻ theo từng dạng tật trong các hoạt động, đối xử công bằng với trẻ, trẻ được tham gia các hoạt động lễ hội do trường tổ chức

- Tạo điều kiện cho cán bộ quản lý, giáo viên trường có trẻ khuyết tật học hòa nhập tham gia lớp tập huấn do sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức
- Đẩy mạnh công tác phối hợp với phụ huynh đưa trẻ khám sàng lọc để phân loại các dạng tật từ đó có kế hoạch tổ chức cho trẻ hoạt động, học tập phù hợp.

- Thực hiện kịp thời việc lập danh sách giáo viên dạy trẻ khuyết tật học hòa nhập được hưởng chế độ theo quy định.
5. Việc thực hiện chính sách đối với trẻ mầm non
Triển khai các trường mầm non lập danh sách đề nghị chi hỗ trợ tiền ăn trưa cho trẻ năm học 2017-2018 đúng đối tượng theo Thông tư liên tịch số: 29/2011/TTLT-BDGD-BTC ngày 15 tháng 7 năm 2011. Kết quả: có 135 trẻ được hỗ trợ tiền ăn trưa, mỗi trẻ được hưởng 120.000đ/tháng, tổng cộng 9 tháng mỗi trẻ được hỗ trợ 1.080.000đ. Tổng kinh phí hỗ trợ cho 135 trẻ là 145.800.000đ. 

6. Cơ sở vật chất, thiết bị dạy học

- Đảm bảo đủ số lượng phòng học; 100% trường lớp có công trình vệ sinh phù hợp cho trẻ sử dụng, có bếp ăn an toàn, hợp vệ sinh; 100% các trường đều thực hiện chương trình giáo dục mầm non, được trang bị máy tính và kết nối mạng internet tạo điều kiện cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý và xây dựng kế hoạch thực hiện Chương trình Giáo dục mầm non.
- 100% các trường mầm non được trang bị máy tính có kết nối internet, 50% trường kết nối mạng nội bộ phục vụ giảng dạy và học tập. Cấp học mầm non có 766 máy vi tính (trong đó phục vụ dạy và học là 449; phục vụ công tác quản lý, hành chính là 317 máy).
- Năm học 2017-2018 Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Củ Chi thực hiện tốt việc tham mưu các cấp lãnh đạo nâng cấp, sữa chữa, trang bị bổ sung đồ dùng, đồ chơi và thiết bị cho các trường mầm non công lập, với kinh phí 6.151.691.000 đồng. 
- Các trường tăng cường trang bị đồ dùng, đồ chơi bằng nguồn từ ngân sách và xã hội hóa, mua sắm trang thiết bị đồ dùng, đồ chới với số tiền 2.415.668.360 tỷ đồng (Ngân sách: 2.157.897.000 đ; xã hội hóa: 257.771.360 đ); trong đó lớp 5-6 tuổi được trang bị đồ dùng với số tiền: 412.563.750 đồng, Trang bị đồ chơi số tiền: 398.455.990 đồng.
7. Công tác phát triển đội ngũ
- Năm học 2017 - 2018 tổng số giáo viên mầm non có 1.137 giáo viên (tăng 88 giáo viên). Trong đó:

+ Giáo viên Nhà trẻ: 111 giáo viên/58 nhóm lớp. Giáo viên đạt chuẩn 111/111 tỉ lệ 100%, giáo viên trên chuẩn 47/111 tỉ lệ 42,34%

+ Giáo viên mẫu giáo: 1026 giáo viên /575 lớp, trong đó có  399 giáo viên  dạy 282 lớp 5 tuổi. 

+ Giáo viên đạt trình độ chuẩn 1.026/1.026 tỉ lệ 100%, trong đó trên chuẩn: 683/1.026 đạt tỷ lệ 66,56%.

- Phòng Giáo dục và Đào tạo phối hợp cùng các cơ quan ban ngành, ủy ban nhân dân 21 xã, thị trấn thực hiện Đề án “Hỗ trợ, phát triển nhóm trẻ độc lập tư thục ở khu công nghiệp, khu chế xuất đến năm 2020” trên địa bàn huyện Củ Chi - Năm 2017, Trường Bồi dưỡng Giáo dục đã tổ chức 84 quản lý, giáo viên và bảo mẫu các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tham gia lớp tập huấn nghiệp vụ và đạo đức lương tâm nghề nghiệp do Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức tại Trường Cao Đẳng Trường Cao đẳng Sư phạm Trung ương Thành phố Hồ Chí Minh theo (22 người), tại huyện Củ Chi (62 người) với tổng kinh phí là 151.200.000 triệu đồng, ngân sách của Thành phố.
- Đảm bảo chế độ chính sách cho giáo viên mầm non, tiếp tục hỗ trợ chế độ trả lương làm thêm giờ cho giáo viên mầm non công lập do phải đi sớm về trễ để đón và trả cháu theo công văn số 550/UBND-TM ngày 12 tháng 02 năm 2009, số giờ làm thêm là 200 giờ/người/năm. Bên cạnh đó thực hiện Thực hiện Nghị quyết số 01/2014/NQ-HĐND ngày 14 tháng 6 năm 2014 của Hội đồng nhân dân Thành phố về hỗ trợ giáo dục mầm non Thành phố Hồ Chí Minh đối với cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên tại các cơ sở giáo dục mầm non công lập: hỗ trợ thêm 25% tiền lương/tháng do tính chất công việc; đối với cán bộ quản lý và giáo viên, nhân viên nuôi dưỡng trực tiếp giảng dạy nhóm lớp 6 tháng đến 18 tháng tuổi: hỗ trợ thêm 35% tiền lương/tháng do tính chất công việc; đối với giáo viên mầm non mới ra trường được tuyển dụng mới: hỗ trợ thêm cho giáo viên mới ra trường về công tác tại các trường mầm non bắt đầu từ năm học 2014 - 2015 đến năm học 2016 – 2017, thực hiện chế độ hỗ trợ đối với giáo viên, cán bộ quản lý và nhân viên của các trường mầm non trên địa bàn huyện Củ Chi; tiếp tục thực hiện chế độ hỗ trợ thêm 3 năm đối với giáo viên mầm non mới ra trường được tuyển dụng, bắt đầu từ năm học 2017 - 2018 đến năm học 2019 - 2020 theo Nghị quyết số 113/NQ-HĐND ngày 07 tháng 12 năm 2016 của Hội đồng nhân dân Thành phố; thực hiện Nghị quyết số 04/2017/NQ-HĐND ngày 06 tháng 7 năm 2017 của Hội đồng nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về chính sách thu hút giáo viên mầm non trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh và Công văn số 5115/UBND-VX ngày 16 tháng 8 năm 2017 của Ủy ban nhân dân Thành phố về triển khai thực hiện Nghị quyết số 04/2017/NQ-HĐND ngày 06 tháng 7 năm 2017 của Hội đồng nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh. Cụ thể: hỗ trợ cho giáo viên mầm non do tính chất công việc 650.000 đồng/tháng; hỗ trợ khuyến khích đối với giáo viên mầm non theo trình độ chuyên môn: Thạc sĩ: 1.500.000 đồng/tháng; Đại học: 900.000 đồng/tháng; Cao đẳng: 550.000 đồng/tháng
8. Nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác quản lý giáo dục

- Thực hiện Đề án “Hỗ trợ, phát triển nhóm trẻ độc lập tư thục ở khu công nghiệp, khu chế xuất đến năm 2020” (đề án 404) trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh theo Quyết định số 2318/QĐ-UBND ngày 20 tháng 5 năm 2015 của Ủy ban nhân dân Thành phố. Năm học 2017 – 2018 Phòng Giáo dục và Đào tạo triển khai thực hiện theo kế hoạch số 16399/KH-UBND-GDĐT ngày  04  tháng 12  năm 2017 của Ủy ban nhân dân huyện Củ Chi về việc tổ chức giữ trẻ ngoài giờ cho con công nhân tại Khu công nghiệp trên địa bàn huyện Củ Chi, thực hiện giữ trẻ đến 17g30 và cả ngày thứ bảy tại Trường Mầm non Tây Bắc.

- Phối hợp với Ủy ban nhân dân các các xã, thị trấn quản lý hành chính trên địa bàn các đơn vị mầm non và thành lập đoàn kiểm tra về hoạt động chuyên môn,  tham mưu cấp giấy phép thành lập cho các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục, kiểm tra cấp phép hoạt động Giáo dục cho trường mầm non Tư thục, hướng dẫn thực hiện công tác chăm sóc nuôi dưỡng giáo dục trẻ; kiên quyết đóng cửa các cơ sở không đủ điều kiện hoạt động và xử lý nghiêm các trường hợp giữ trẻ không đăng ký với chính quyền địa phương. Phối hợp với Hội Liên hiệp Phụ nữ Thành phố tổ chức tập huấn, tuyên truyền đến người dân, đặc biệt là các bà mẹ về việc nuôi, dạy, đảm bảo an toàn cho trẻ; vận động các bà mẹ không gửi trẻ ở những điểm trông giữ tự phát không phép.
- Phân công các thành viên trong ban chất lượng chuyên môn của huyện, cụm trưởng chuyên môn phụ trách các trường, nhóm lớp ngoài công lập trú đóng cùng địa bàn tích cực trong việc hỗ trợ chuyên môn với hình thức chia thành cụm thực hiện các chuyên đề cấp cụm và tạo điều kiện cho giáo viên thực hiện tốt công tác chăm sóc nuôi dưỡng, giáo duc trẻ tại đơn vị.

- Giáo viên đã có nhiều sáng tạo trong việc vận dụng Chương trình Giáo dục mầm non, ứng dụng các chuyên đề trong tổ chức các hoạt động giáo dục, biết khai thác các kỹ năng trong cuộc sống đưa vào giáo dục cho trẻ; tận dụng sản phẩm của trẻ vào việc tạo môi trường học tập ngày càng phong phú. Các trò chơi, bài tập, tình huống tạo được sự hứng thú cho trẻ trong giờ học. 

9. Công tác xã hội hóa và hội nhập quốc tế
- Thực hiện năm thứ 2 “Trường mầm non tiên tiến theo xu thế hội nhập khu vực và quốc tế” theo Quyết định số 3036/QĐ-UBND ngày 20 tháng 6 năm 2014 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân thành phố tại Trường Mẩm non Thị Trấn Củ Chi 2, với tổng số trẻ 245/7 lớp, trường tăng cường đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị hiện đại cho các lớp, bên cạnh việc thực hiện Chương trình Giáo dục mầm non trường tổ chức cho trẻ làm quen Tiếng Anh, tham gia chương trình thể dục thể thao 10 môn phối hợp năng khiếu (thể dục nhịp điệu) và tổ chức 08 lượt hoạt động ngoại khóa ngoài nhà trường cho trẻ trãi nghiệm tại 05 điểm như: Vườn rau sạch, Doanh trại Bộ đội, Khu nông nghiệp công nghệ cao, Xem phim hoạt hình 3D, Thảo Cầm Viên…
- Đơn vị làm tốt công tác xã hội hóa giáo dục, huy động được sự tham gia của các bậc cha mẹ và cộng đồng, đã có nhiều hoạt động tài trợ của phụ huynh học sinh về cải tạo cơ sở vật chất trường lớp, xây dựng môi trường sư phạm khang trang, xanh sạch, đẹp từ đó nâng cao chất lượng việc chăm sóc giáo dục trẻ. Kinh phí 480.224.000 triệu đồng.
10. Công tác truyền thông về giáo dục mầm non
- Chỉ đạo các trường mầm non và nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục thực hiện tốt việc tuyên truyền với các bậc phụ huynh học sinh và cộng đồng về kiến thức nuôi dạy trẻ, phòng chống dịch bệnh, đảm bảo an toàn cho trẻ; tiếp tục phát huy hiệu quả hoạt động của Ban đại diện cha mẹ học sinh; đổi mới các hình thức tuyên truyền, thu hút sự quan tâm của cha mẹ trẻ như: Phát tin trên loa phát thanh của trường trong giờ đón, trả trẻ, qua bảng tin của lớp, trường về nội dung dinh dưỡng, sức khỏe của trẻ, qua những lần họp phụ huynh học sinh toàn trường Hiệu trưởng tuyên truyền về kiến thức chăm sóc, nuôi dưỡng giáo dục trẻ.

- Tất cả các đơn vị giáo dục mầm non đều tạo sự liên kết và thống nhất giữa giáo viên và các bậc cha mẹ trong công tác chăm sóc, giáo dục trẻ ở gia đình và nhà trường. Để phụ huynh hiểu được phương pháp giáo dục lấy trẻ làm trung tâm có sự thống nhất trong chăm sóc giáo dục trẻ, các trường đã truyền thông đa dạng bằng nhiều hình thức: giới thiệu phương pháp giáo dục lấy trẻ làm trung tâm tại góc tuyên truyền, phụ huynh trực tiếp tham gia các buổi lễ hội trong năm học, tổ chức góc trưng bày sản phẩm của trường và các nhóm lớp và thông qua buổi họp trao đổi... 

- Làm tốt công tác tuyên truyền về giáo dục hòa nhập trẻ khuyết tật, chống phân biệt đối xử đối với trẻ khuyết tật cho giáo viên, nhân viên của nhà trường, cha mẹ trẻ và cộng đồng. 
                                   PHẦN II. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Đánh giá tóm tắt những điểm nổi bật
-  Tổ chức tốt việc thực hiện trường mầm non tiến tiến theo xu thế hội nhập khu vực và quốc tế tại trường mầm non Thị Trấn Củ Chi 2, luôn được lãnh đạo Ủy ban nhân dân huyện quan tâm, phụ huynh tin tưởng.

- Tổ chức tốt thí điểm giữ trẻ ngoài giờ cho con công nhân tại Khu công nghiệp trên địa bàn huyện Củ Chi, tổ chức giữ trẻ mẫu giáo con công nhân ngoài giờ đến 17 giờ 30 phút và cả ngày thứ bảy, trường xây dựng kế hoạch giữ trẻ ngoài giờ cụ thể, phù hợp tình hình thực tế tạo đơn vị
        - Thực hiện tốt công tác tham mưu lãnh đạo cấp kinh phí kịp thời cho việc nâng cấp, sữa chữa, trang bị, xây mới các trường mầm non đạt chuẩn cơ sở vật chất. Năm học 2017 – 2018 tăng qui mô trường mầm non công lập là 31 trường, tăng 02 trường so với năm học 2016 – 2017.
- Phối hợp với ban ngành, đoàn thể thực hiện tốt công tác kiểm tra, hỗ trợ giúp đỡ các cơ sở giáo dục mầm non trên địa bàn 20 xã, thị trấn thực hiện nghiêm việc đảm bảo an toàn trẻ về thể chất lẫn tinh thần, kiểm tra môi trường vệ sinh hạn chế tối đa dịch bệnh xãy ra, 100% trường mầm non công lập hợp đồng thực phẩm với Siêu thị Co-op nart đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm cho trẻ. 88/88 nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục thực hiện việc lắp đặt camera tại lớp. 

- Thực hiện tốt giữ trẻ từ 6 đến 18 tháng tuổi tại 2 trường mầm non Thị Trấn Củ Chi 2, Mầm non Tân Thông Hội 2, luôn được sự quan tâm của Lãnh đạo các cấp, phụ huynh học sinh hỗ trợ kinh phí về cơ sở vật chất để chăm sóc, nuôi dạy trẻ đảm bảo an toàn, trẻ mạnh khỏe phát triển tốt.

- Giáo viên các trường mầm non công lập, tư thục thực hiện đầy đủ các loại sổ sách, kế hoạch giáo dục trẻ đúng theo tinh thần chỉ đạo của ngành, tổ chức các hoạt động nhẹ nhàng, gần gũi, tác phong sư phạm, trẻ có nề nếp, tự tin và tích cực tham gia vào hoạt động. 

- Tất cả các giáo viên nắm được mục tiêu phát triển các lĩnh vực của từng lứa tuổi và nội dung chương trình giáo dục mầm non để xây dựng kế hoạch giáo dục năm học phù hợp khả năng của trẻ và điều kiện thực tế tại nhóm, lớp của mình phụ trách.

- Giáo viên dạy trẻ 5 tuổi thực hiện tốt việc sử dụng Bộ chuẩn phát triển trẻ 5 tuổi, xây dựng kế hoạch giáo dục kết hợp nội dung chương trình mục tiêu vào kế hoạch năm, xây dựng bộ công cụ theo dõi sự phát triển của trẻ, đánh giá trẻ và điều chỉnh kế hoạch giáo dục phù hợp năng lực của trẻ tại lớp. 

- Tham gia Hội thi “Xây dựng, sử dụng môi trường giáo dục lấy trẻ làm trung tâm”, cấp Thành phố. Kết quả: Trường Mầm non Phạm Văn Cội 1 đạt giải khuyến khích.
- Các thành viên trong ban chất lượng chuyên môn, cụm trưởng chuyên môn hoạt động rất tích cực trong việc hỗ trợ chuyên môn các trường mầm non, nhóm lớp ngoài công lập và tạo điều liện cho giáo viên thực hiện tốt công tác chăm sóc, giáo duc trẻ tại đơn vị.

- Phòng Giáo dục và Đào tạo triển khai kịp thời tất cả các chuyên đề được tập huấn tại Sở Giáo dục - Đào tạo và phân phối đĩa, tài liệu chuyên môn đến các trường, nhóm lớp để nghiên cứu và thực hiện.

- Về công tác kiểm định chất lượng: 21/48 trường mầm non được công nhận đạt tiêu chuẩn chất lượng giáo dục – tỷ lệ 43.7%, vược 0.2% so với chỉ tiêu.
- Triển khai kịp thời các chuyên đề do Phòng mầm non Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức. Tổ chức thành công các chuyên đề tại huyện theo kế hoạch đề ra. 
- 100% trẻ được đảm bảo an toàn, không xảy ra tình trạng ngộ độc thực phẩm, và tai nạn thương tích, dịch bệnh trong trường, nhóm, lớp mầm non.
- Năm học 2017-2018, bộ phận mầm non đã kiểm tra đột xuất 17/17 trường mầm non ngoài công lập các hình tổ chức hoạt động, quản lý của chủ trường, hiệu trưởng, phối hợp với Ủy ban nhân dân các xã thị trấn kiểm tra đột xuất hoạt động tại các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo và đề nghị Ủy ban nhân dân xã Tân Thông Hội ra quyết định giải thể 2 nhóm trẻ đôc lập tư thục không đủ điều kiện tiếp tục hoạt động. 

2. Khó khăn, hạn chế
- Các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo tư thục thường xuyên thay đổi giáo viên nên kinh nghiệm trong công tác tổ chức quản lý còn hạn chế. 

- Đa số nhóm trẻ, lớp mẫu giáo trang trí lớp chưa theo Chương trình giáo dục mầm non, điều kiện cơ sở vật chất còn hạn chế nên việc trang bị đồ dùng đồ chơi chưa đủ để đáp ứng yêu cầu phát triển hiện nay.

Nguyên nhân
- Các trường, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục chưa có chế độ thu hút giáo viên cộng tác lâu dài tại cơ sở nên giáo viên không ổn định.
- Một số cơ sở thiếu quan tâm đầu tư mua sắm trang thiết bị, môi trường trang trí lớp học, phục vụ công tác chăm sóc, nuôi dưỡng trẻ.

3. Những giải pháp sẽ thực hiện trong năm học tiếp theo
- Phòng giáo dục và Đào tạo tiếp tục tham mưu với Uỷ ban nhân dân huyện nâng cấp sửa chữa các trường mầm non công lập gần khu công nghiệp. Mỗi khu
công nghiệp dành quỹ đất xây dựng trường mầm non.

- Phòng Giáo dục và Đào tạo phối hợp với Trường Đại học Sài Gòn, Trường Đại học Sư phạm Thành phố Hồ Chí Minh, Trường Cao đẳng Sư phạm Trung ương Thành phố Hồ Chí Minh để tổ chức đào tạo, bồi dưỡng giáo viên mầm non đủ số lượng, đảm bảo chất lượng, đạt trên chuẩn quy định, đáp ứng yêu cầu đổi mới, nâng cao chất lượng chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ.
- Phối hợp cùng Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn tăng cường trách nhiệm, chỉ đạo, quản lý nhà nước trên địa bàn; rà soát, nắm chắc tình hình hoạt động của các trường, lớp mầm non, nhất là hoạt động của nhóm, lớp mẫu giáo độc lập tư thục. Thường xuyên kiểm tra giấy phép và hoạt động của các cơ sở giáo dục mầm non trên địa bàn để chấn chỉnh kịp thời, kiên quyết xử lý, đóng cửa các cơ sở không đủ điều kiện, xử lý nghiêm các trường hợp trông giữ trẻ không phép trên địa bàn huyện.

.

                                                   PHẦN III

PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM NĂM HỌC 2018 - 2019
Căn cứ công văn số...../KH/GDĐT-MN ngày....tháng.....năm 2018 của Phòng Giáo dục Mầm non, Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh về Kế hoạch năm học 2018 - 2019; 

Căn cứ công văn số..../BC-GDĐT ngày... tháng.....năm 2018 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Củ Chi về “Báo cáo tổng kết năm học 2017 – 2018 và phương hướng nhiệm vụ  năm học 2018 – 2019”;

Căn cứ kết quả đã đạt trong năm học 2017 – 2018 và tình hình thực tế của ngành học mầm non, cấp học Mầm non Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện tập trung thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm năm học 2018 – 2019. Cụ thể như sau:

I. MỤC TIÊU, ĐỊNH HƯỚNG
1. Tiếp tục giữ vững mục tiêu phát triển an toàn, bền vững, từng bước hội nhập với giáo dục mầm non trong khu vực với phương châm: “Tất cả vì trẻ em và vì sự phát triển của nhà trường”.

2. Nâng cao chất lượng đổi mới giáo dục mầm non, giảm tải cường độ lao động cho giáo viên, giúp trẻ phát triển về thể chất, tình cảm, trí tuệ, thẩm mỹ, hình thành những yếu tố đầu tiên của nhân cách, chuẩn bị cho trẻ vào lớp Một.

3. Củng cố mở rộng quy mô, mạng lưới cơ sở giáo dục mầm non trên địa bàn thành phố. 

4. Củng cố chất lượng tại các cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập.
II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM
1. Tiếp tục thực hiện nội dung các cuộc vận động và phong trào thi đua: Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ chính trị về “Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”. Tăng cường nề nếp, kỷ cương, tình thương, trách nhiệm trong các cơ sở giáo dục mầm non, củng cố kết quả các cuộc vận động “Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”,“Hưởng ứng tuần lễ học tập suốt đời”, nêu cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm, thực hành tiết kiệm, chống tham nhũng, cuộc vận động “Hai không” và phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”.
2. Tăng cường công tác quản lý các cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập, nhất là các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập. Thực hiện lộ trình để đảm bảo tỷ lệ trẻ mầm non học công lập và ngoài công lập theo đề án của thành phố.

3. Thực hiện tài liệu chuyên môn quản lý nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục để tập huấn, bồi dưỡng đội ngũ Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn. Tiếp tục bồi dưỡng đạo đức nghề nghiệp, trình độ chuyên môn nghiệp vụ cho đội ngũ giáo viên mầm non ngoài công lập.
4. Nâng cao chất lượng thực hiện Chương trình Giáo dục mầm non với phương châm đảm bảo cho trẻ phát triển tốt hơn, đồng thời giảm tải lao động cho giáo viên.

5. Duy trì việc đảm bảo chất lượng chăm sóc nuôi dưỡng,bảo vệ sức khỏe và an toàn tuyệt đối cho trẻ. Tăng tỷ lệ huy động trẻ đến trường và tỷ lệ trẻ học bán trú, đặc biệt là trẻ 5 tuổi.

6. Tiếp tục thực hiện Đề án “Hỗ trợ, phát triển nhóm trẻ độc lập tư thục ở khu công nghiệp, khu chế xuất đến năm 2020” trên địa bàn huyện Củ Chi.
7. Tiếp tục thực hiện Kế hoạch: “Hỗ trợ giữ trẻ ngoài giờ cho con công nhân Khu công nghiệp trên địa bàn huyện Củ Chi từ năm 2016 đến 2020” tại Trường Mầm non Tây Bắc. Tổng kết 2 năm thực hiện. 
8. Đẩy mạnh công tác xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia. Nâng cao số lượng trường mầm non đạt chuẩn quốc gia hàng năm. Nâng cao chất lượng các trường mầm non trong chương trình xây dựng nông thôn mới.

9. Tiếp tục làm tốt công tác phổ biến kiến thức nuôi dạy trẻ cho các bậc cha mẹ, cộng đồng và tuyên truyền về đổi mới giáo dục mầm non.

10. Tiếp tục thực hiện trường mầm non tiên tiến hội nhập theo tiêu chí đã được Ủy ban nhân dân thành phố phê duyệt, thực hiện năm thứ 3 tại Trường Mầm non Thị Trấn Củ Chi 2.
11.Tiếp tục thực hiện chuyên đề “Xây dựng trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm giai đoạn 2016 - 2020” theo kế hoạch số 493/GDĐT-MN.
III. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:

1. Tiếp tục thực hiện nội dung các cuộc vận động và phong trào thi đua: Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ chính trị về “Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”. Tăng cường nề nếp, kỷ cương, tình thương, trách nhiệm trong các cơ sở giáo dục mầm non, củng cố kết quả các cuộc vận động “Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”,“Hưởng ứng tuần lễ học tập suốt đời”, nêu cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm, thực hành tiết kiệm, chống tham nhũng, cuộc vận động “Hai không” và phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền giáo dục các quy định của ngành đến đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên: quy định về đạo đức nhà giáo, Điều lệ trường mầm non, những điều giáo viên không được làm,... Trong đó, giáo viên tuyệt đối không xúc phạm trẻ được quy định tại Điều 40 Điều lệ trường mầm non, đồng thời giáo viên thực hiện cam kết đảm bảo an toàn cho trẻ nhằm ngăn chặn kịp thời các biểu hiện vi phạm đạo đức nhà giáo.
- Hiệu trưởng thường xuyên tổ chức quán triệt trong đội ngũ thực hiện tốt các quy định về đạo đức nhà giáo, gương mẫu, coi trọng việc rèn luyện phẩm chất, lối sống, lương tâm nghề nghiệp; nói đi đôi với làm; tạo cơ hội, động viên, khuyến khích giáo viên, nhân viên học tập và sáng tạo; ngăn ngừa và đấu tranh kiên quyết với các biểu hiện vi phạm pháp luật và đạo đức nhà giáo. 
- Tiếp tục triển khai có chiều sâu các phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”, đảm bảo môi trường sư phạm, xanh, sạch, đẹp, an toàn, lành mạnh, giữ gìn mối quan hệ ứng xử thân thiện giữa các thành viên trong nhà trường; nêu cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm, thực hành tiết kiệm, chống tham nhũng; tăng cường đổi mới phương pháp giáo dục nhằm phát huy tính tích cực của trẻ trong mọi hoạt động, tự tin trong giao tiếp, ứng xử. Đưa các nội dung giáo dục văn hóa truyền thống thông qua các trò chơi dân gian, ca dao, đồng dao, những làn điệu dân ca… phù hợp với điều kiện cụ thể của nhà trường và bản sắc văn hóa của địa phương.
2. Tăng cường công tác quản lý các cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập, nhất là các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập. Thực hiện lộ trình để đảm bảo tỷ lệ trẻ mầm non học công lập và ngoài công lập theo đề án của thành phố.
- Tiếp tục triển khai Thông tư sửa đổi, bổ sung Điều 14 của quy chế tổ chức hoạt động trường mầm non tư thục ban hành kèm theo Thông tư số 13/2015/TT-BGDĐT ngày 30 tháng 6 năm 2015 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo. 

- Phối hợp Ủy ban nhân dân xã, thị trấn tăng cường trách nhiệm, chỉ đạo, quản lý nhà nước trên địa bàn; rà soát, nắm chắc tình hình hoạt động của các trường, lớp mầm non, nhất là hoạt động của nhóm, lớp mẫu giáo độc lập tư thục, các nhóm trẻ gia đình tại địa phương. Thường xuyên kiểm tra giấy phép và hoạt động của các cơ sở giáo dục mầm non trên địa bàn để chấn chỉnh kịp thời, kiên quyết xử lý, đóng cửa các cơ sở không đủ điều kiện, xử lý nghiêm các trường hợp trông giữ trẻ không phép trên địa bàn huyện.

- Phối hợp với Trường Bồi dưỡng Giáo dục xây dựng kế hoạch tổ chức các lớp bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ cho đội ngũ chủ nhóm, giáo viên, nhân viên và nguời giữ trẻ các cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập. Cán bộ quản lý, ban chất lượng chuyên môn các trường công lập tiếp tục hỗ trợ các cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập về chuyên môn nghiệp vụ.

- Phối hợp với Ủy ban nhân dân xã, thị trấn tăng cường công tác kiểm tra giám sát cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập, đặc biệt chú trọng nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục.. 

- Phối hợp với các ban ngành đoàn thể tuyên truyền kiến thức chăm sóc giáo dục trẻ trong cộng đồng. 

- Tổ chức học tập chia sẻ về công tác chăm sóc giáo dục trẻ giữa các trường công lập và ngoài công lập. 

3. Thực hiện tài liệu chuyên môn quản lý nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục (ĐLTT) để tập huấn, bồi dưỡng đội ngũ Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn. Tiếp tục bồi dưỡng đạo đức nghề nghiệp, trình độ chuyên môn nghiệp vụ cho đội ngũ giáo viên mầm non ngoài công lập.
- Phối hợp cùng Ban chất lượng chuyên môn cấp học, cụm trưởng các cụm trường thảo luận và thống nhất bộ tiêu chí đánh giá hiệu quả quản lý nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục trên địa bàn huyện, để Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn dựa trên hệ tiêu chí đánh giá hiệu quả quản lý nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục nhằm nâng cao chất lượng chăm sóc giáo dục, nâng cao hiệu quả quản lý nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục.
- Triển khai tổ chức tập huấn cho các đối tượng chủ nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục, Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn... với các hình thức đa dạng, phong phú, đơn giản, dễ hiểu, dễ áp dụng và thời gian phù hợp, linh hoạt. Sau tập huấn, cụm trưởng các cụm phối hợp các trường mầm non công lập cần kiểm tra cách thức quản lý của các chủ nhóm tại các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo trên địa bàn trú đóng, kiểm tra cách thức tổ chức chăm sóc giáo dục tại các nhóm, lớp. 

 - Tổ chức các lớp bồi dưỡng đạo đức nghề nghiệp như bồi dưỡng cán bộ quản lývới chuyên đề: “ Đạo đức của cán bộ quản lýtrong giải quyết các vấn đề ở trường mầm non và cộng đồng”; bồi dưỡng giáo viên mầm non với chuyên đề: “Đạo đức của giáo viên mầm non trong xử lý tình huống sư phạm ở trường mầm non”.

4. Nâng cao chất lượng thực hiện Chương trình Giáo dục mầm non với phương châm đảm bảo cho trẻ phát triển tốt hơn, đồng thời giảm tải lao động cho giáo viên. 
- Tiếp tục bồi dưỡng việc thực hiện Chương trình giáo dục mầm non, tập trung vào các nội dung giáo viên thực hiện còn hạn chế việc xây dựng kế hoạch giáo dục theo các độ tuổi, xây dựng môi trường giáo dục lấy trẻ làm trung tâm. Tổ chức cho các trường mầm non nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập rút kinh nghiệm những tồn tại và học tập một số giáo án của các giáo viên đạt giải trong hội thi Giáo viên dạy giỏi mầm non cấp Thành phố năm học 2017 – 2018.

- Tổ chức các chuyên đề:

+ “Đổi mới tổ chức hoạt động giáo dục âm nhạc trong trường mầm non” (MN Tân Thông Hội 2, Phú Hòa Đông và Trung An 2).
+ “Đổi mới hoạt động làm quen chữ viết cho trẻ mầm non” (MN Thị Trấn Củ Chi 2, MN An Phú).
+ "Đổi mới tổ chức các hoạt động vận động cơ bản cho trẻ tại phòng thể dục". (MN Thái Mỹ, MN Trung Lập Thượng).
+ Chuyên đề "Các dạng tật và cách hỗ trợ cho trẻ tại trường mầm non hoà nhập" 
- Tiếp tục củng cố các Chuyên đề: “Xây dựng trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm”; “Nâng cao chất lượng giáo dục phát triển vận động”; “Xây dựng môi trường thân thiện”; “Tổ chức các hoạt động phát triển tình cảm và kỹ năng xã hội cho trẻ”; “Tổ chức các hoạt động giáo dục kỹ năng sống cho trẻ”; “Đổi mới tổ chức hoạt động phát triển ngôn ngữ trong trường mầm non”; “Tổ chức giờ ăn cho trẻ”.
- Tiếp tục đẩy mạnh hoạt động của Ban Chất lượng chuyên môn cấp học Mầm non của huyện trong việc dự giờ, bồi dưỡng các chuyên đề, tham quan học tập... nhằm hỗ trợ nâng cao chất lượng chuyên môn cho các trường mầm non, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo trong cụm trường được phân công.

- Tiếp tục triển khai ứng dụng công nghệ thông tin, sử dụng có hiệu quả bảng tương tác trong tổ chức các hoạt động giáo dục. 

- Tiếp tục kiểm tra thực hiện đổi mới trang thiết bị giáo dục thể chất theo hướng khuyến khích trẻ học tích cực và đa dạng tại các trường mầm non.

- Tiếp tục hướng dẫn các trường mầm non, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập đầu tư tu bổ cơ sở vật chất, trang bị đồ dùng, đồ chơi, thiết bị giáo dục đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục hiện nay, chú trọng tới các thiết bị đồ chơi rèn luyện thể lực cho trẻ, mang tính an toàn, vệ sinh và thẩm mỹ.
- Phân công các thành viên trong ban chất lượng chuyên môn của huyện, các cụm trưởng chuyên môn hỗ trợ các trường mầm non tư thục và nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập trong việc thực hiện chương trình giáo dục mầm non để nâng cao chất lượng chăm sóc giáo dục trẻ. 

- Tiếp tục thực hiện phần mềm Mindjet Mindmanger vào việc xây kế hoạch giáo dục, nối mạng nội bộ vào quản lý chương trình giáo dục mầm non nhằm giảm tải cường độ lao động của giáo viên, cán bộ quản lý trong nhà trường đạt hiệu quả cao.  

5. Duy trì việc đảm bảo chất lượng chăm sóc nuôi dưỡng, bảo vệ sức khỏe và an toàn tuyệt đối cho trẻ. Tăng tỷ lệ huy động trẻ đến trường và tỷ lệ trẻ học bán trú, đặc biệt là trẻ 5 tuổi.
- Tăng cường công tác kiểm tra cơ sở vật chất, trang thiết bị đảm bảo vệ sinh, an toàn và thuận lợi thực hiện công tác chăm sóc, nuôi dưỡng nhất là tại các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập và nhóm trẻ gia đình.
- Tiếp tục phối hợp chặt chẽ với ngành y tế trong công tác phòng bệnh, phòng dịch, vệ sinh môi trường và cá nhân theo quy định;tổ chức cân đo, theo dõi sức khỏe bằng biểu đồ, khám sức khỏe định kỳ, quản lý sức khỏe, tiêm chủng…
- Tăng cường chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra, giám sát hoạt động nuôi dưỡng, chăm sóc sức khỏe tại các cơ sở giáo dục mầm non. Kiểm tra việc thực hiện sổ sách bán trú, việc thỏa thuận với phụ huynh để tăng mức thu tiền ăn đảm bảo nhu cầu dinh dưỡng, nâng cao chất lượng bữa ăn và bổ sung sữa mỗi ngày cho trẻ, nhất là đối với cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập.

- Đẩy mạnh công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện hoạt động chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ tại các cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập; chấn chỉnh những sai sót và kiên quyết đóng cửa đối với các cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập không đảm bảo an toàn, chất lượng chăm sóc trẻ.

- Tăng cường phổ biến, hướng dẫn Hiệu trưởng, chủ cơ sở mầm non ngoài công lập nắm rõ các quy định hiện hành nhằm đảm bảo nâng cao chất lượng, an toàn và thực hiện chế độ cho đúng quy định.
- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện hồ sơ sổ sách bán trú, việc thỏa thuận với phụ huynh về mức thu tiền ăn đảm bảo nhu cầu dinh dưỡng theo qui định, nâng cao chất lượng bữa ăn cho trẻ, nhất là đối với nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục.

- Các trường mầm non công lập, ngoài công lập thường xuyên kiện toàn Ban Chỉ đạo công tác Y tế trường học, xây dựng và triển khai thực hiện kế hoạch phòng, chống tai nạn thương tích và tổ chức cho đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên tham gia diễn tập phòng chống cháy nổ, ứng cứu khi có thiên tai xảy ra. 

- Các cơ sở giáo dục mầm non chủ động xây dựng môi trường xanh, sạch, đẹp, đảm bảo tốt vệ sinh an toàn thực phẩm, ngăn ngừa phát sinh dịch bệnh xảy ra trong trường học.
- Tăng cường công tác quản lý, đảm bảo khẩu phần dinh dưỡng hằng ngày cho trẻ và lưu mẫu thực phẩm đúng quy định, đảm bảo hợp đồng thực phẩm với hệ thống Siêu thị trên địa bàn huyện hoặc các cơ sở cung cấp thực phẩm có uy tín, có các biện pháp phòng chống suy dinh dưỡng, phòng chống béo phì. Phấn đấu hạ tỷ lệ trẻ suy dinh dưỡng xuống dưới 1% ở thể nhẹ cân và thấp còi. 

- Đảm bảo tất cả các trường mầm non công lập, ngoài công lập trên địa bàn huyện lắp đặt hệ thống camera để thực hiện tốt công tác quản lý, đảm bảo an toàn tuyệt đối cho trẻ tại cơ sở.
6. Tiếp tục thực hiện Đề án “Hỗ trợ, phát triển nhóm trẻ độc lập tư thục ở khu công nghiệp, khu chế xuất đến năm 2020” trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh.
- Tiếp tục thực hiện Quyết định số 2318/QĐ-UBND ngày 20 tháng 5 năm 2015 về phê duyệt Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án “Hỗ trợ, phát triển nhóm trẻ độc lập tư thục ở khu công nghiệp, khu chế xuất đến năm 2020” trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh và Kế hoạch số 3531/KH-UBND ngày 04 tháng 5 năm 2016 của Ủy ban nhân dân huyện Củ Chi về triển khai thực hiện Đề án “Hỗ trợ phát triển nhóm trẻ độc lập tư thục ở khu công nghiệp, khu chế xuất đến năm 2020 trên địa bàn huyện Củ Chi, 

- Phòng Giáo dục và Đào tạo tăng cường kiểm tra, hỗ trợ các nhóm trẻ độc lập tư thục ở khu vực lân cận các khu công nghiệp việc dự trù kinh phí hỗ trợ nhằm nâng cao chất lượng chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục tại các nhóm trẻ độc lập tư thục tại khu công nghiệp.

- Tổ chức các nhóm trẻ tham gia lớp tập huấn nghiệp vụ và đạo đức lương tâm nghề nghiệp do Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức. 

7. Tiếp tục thực hiện Kế hoạch: “Hỗ trợ giữ trẻ ngoài giờ cho con công nhân Khu công nghiệp trên địa bàn huyện Củ Chi từ năm 2016 đến 2020” tại Trường Mầm non Tây Bắc. Tổng kết 2 năm thực hiện. 
- Tiếp tục thực hiện Kế hoạch số 16399/KH-UBND ngày 04 tháng 12 năm 2017 của Ủy ban nhân dân huyện Củ Chi về Tổ chức giữ trẻ ngoài giờ cho con 

công nhân tại Khu công nghiệp trên địa bàn huyện Củ Chi.
- Trường Mầm non Tây Bắc thực hiện hiện theo lộ trình năm thứ 2 giữ trẻ ngoài giờ con công nhân làm việc ở Khu công nghiệp Tây Bắc.  
- Sơ kết 2 năm thực hiện công tác giữ trẻ ngoài giờ cho con công nhân tại Trường Mầm non Tây Bắc trong khu công nghiệp Tây Bắc. 

8. Đẩy mạnh công tác xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia. Nâng cao số lượng trường mầm non đạt chuẩn quốc gia hàng năm. Nâng cao chất lượng các trường mầm non trong chương trình xây dựng nông thôn mới.

- Thực hiện theo kế hoạch xây dựng trường mầm non đạt chuẩn quốc gia giai đoạn 2016 - 2020.
- Các trường mầm non trong lộ trình chủ động rà soát và đối chiếu 5 tiêu chuẩn theo Thông tư 02/2014/TT-BGDĐT ngày 08 tháng 02 năm 2014 về ban hành quy chế công nhận trường mầm non đạt chuẩn quốc gia. Đồng thời lập kế hoạch xây dựng trường mầm non đạt chuẩn quốc gia giai đoạn 2016-2020.

- Tiếp tục củng cố các tiêu chuẩn đã đạt đối với các trường mầm non đã được công nhận trường đạt chuẩn quốc gia. Riêng các trường mầm non trong lộ trình xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia rút kinh nghiệm những tồn tại xây dựng trường chuẩn quốc gia 2017 - 2018 và báo cáo gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo.

- Rút kinh nghiệm trong công tác xây dựng trường chuẩn quốc gia và đề ra các giải pháp (tham mưu, bồi dưỡng, xã hội hóa, cải tạo cơ sở vật chất…). Tham quan học tập các trường đạt chuẩn quốc gia trong huyện, thành phố.

- Tiếp tục tham mưu lãnh đạo tu bổ, cải tạo sửa chữa cơ sở vật chất các trường mầm non đã đủ thời hạn 5 năm, thẩm định công nhận đạt chuẩn quốc gia mức độ 2 trong thời gian tới. 

- Phấn đấu năm học 2018 – 2019 đạt chuẩn quốc gia mức độ 1 (Trường Mầm non An Phú Và Trung LậpThượng), mức độ 2 (Trường Mầm non Phú Hòa Đông). Thẩm định công nhận lại Trường Mầm non Thái Mỹ và Trường Mầm non Trung An 2.
9. Tiếp tục làm tốt công tác phổ biến kiến thức nuôi dạy trẻ cho các bậc cha mẹ, cộng đồng và tuyên truyền về đổi mới giáo dục mầm non.
- Tiếp tục phát huy hiệu quả hoạt động của Ban đại diện cha mẹ học sinh các trường; thực hiện tốt các công trình xã hội hóa giáo dục.
-  Tích cực phối hợp với các cơ quan, ban ngành chức năng Đoàn thể trong việc thực hiện các đề án liên quan đến mầm non và tổ chức thực hiện công tác
truyền thông bằng nhiều hình thức. 

- Nâng cao chất lượng các góc tuyên truyền tại nhóm, lớp, đảm bảo phong phú về nội dung, hấp dẫn về hình thức, phù hợp với nhận thức của các bậc cha mẹ. 

- Thường xuyên bồi dưỡng cho cán bộ giáo viên về kiến thức, kỹ năng tuyên truyền. Đầu tư kinh phí, trang thiết bị, phương tiện phục vụ hiệu quả công tác tuyên truyền về giáo dục mầm non.

- Phối hợp với Hội Liên hiệp Phụ nữ huyện tổ chức tập huấn, tuyên truyền đến người dân, đặc biệt là các bà mẹ về việc nuôi, dạy, đảm bảo an toàn cho trẻ; vận động các bà mẹ không gửi trẻ ở những điểm trông giữ tự phát không phép.
10. Tiếp tục thực hiện trường mầm non tiên tiến hội nhập theo tiêu chí đã được Ủy ban nhân dân thành phố phê duyệt, thực hiện năm thứ 3 tại Trường Mầm non Thị Trấn Củ Chi 2.

- Tổ chức sơ kết 2 rút kinh nghiệm thực hiện thí điểm trường mầm non tiên tiến theo xu thế hội nhập khu vực và quốc tế của Sở Giáo dục và Đào tạo, Phòng Giáo dục và Đào tạo tạo điều kiện cho Trường Mầm non Thị Trấn Củ Chi 2 tiếp tục thực hiện trường mầm non tiên tiến hội nhập năm thứ 3. 

- Đơn vị nâng chất lượng chăm sóc giáo dục chuyên nghiệp, tăng cường công tác tuyên truyền, trang bị cơ sở vật chất, các hoạt động ngoại khóa, …

- Kiểm tra, đánh giá và báo cáo tổng kết 3 năm thực hiện.

11.Tiếp tục thực hiện chuyên đề “Xây dựng trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm giai đoạn 2016 - 2020” theo kế hoạch số 493/GDĐT-MN.
- Tổ chức rút kinh nghiệm những tồn tại qua Hội thi “Xây dựng, sử dụng môi trường giáo dục lấy trẻ làm trung tâm”, tham khảo một số hình ánh những đơn vị đạt giải hội thi cấp Thành phố.
- Kiểm tra, hỗ trợ các cụm chuyên môn thực hiện các chuyên đề trong năm.

- Hoàn thiện mô hình điểm, tổng kết và có kế hoạch nhân rộng mô hình điểm về chuyên đề. 
- Hướng dẫn các trường mầm non đánh giá, báo cáo tổng kết 3 năm thực hiện chuyên đề.

- Báo cáo, đánh giá kết quả triển khai chuyên đề trong năm học, gửi về Phòng Giáo dục Mầm non, Sở Giáo dục và Đào tạo cùng thời điểm báo cáo tổng kết năm học 2018 – 2019.
12. Củng cố, nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 5 tuổi
- Duyệt kế hoạch tuyển sinh của các trường mầm non công lập, tư thục, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục trên địa bàn huyện.

- Đầu năm học thống kê tình hình trẻ 5 tuổi đến trường, trẻ chưa đến trường và vận động trẻ 5 tuổi ra lớp 100%. 

- Tăng cường kiểm tra cơ sở vật chất, trang thiết bị, việc phân công giáo viên các lớp mẫu giáo 5 tuổi. 

- Tăng tỷ lệ trẻ 5 tuổi học bán trú ở các trường mầm non.

13. Đẩy mạnh công tác phát hiện chẩn đoán, can thiệp sớm và xây dựng kế hoạch cá nhân cho trẻ khuyết tật học hoà nhập tại trường mầm non
- Phối hợp với cấp Tiểu học thực hiện việc chuyển giao trẻ khuyết tật mầm non vào tiểu học, đảm bảo quá trình giáo dục của trẻ được liên thông giữa hai cấp học. 
- Làm tốt công tác tuyên truyền về giáo dục hòa nhập trẻ khuyết tật, chống phân biệt đối xử đối với trẻ khuyết tật, kì thị đối với trẻ nhiễm HIV cho giáo viên, nhân viên của nhà trường, cha mẹ trẻ và cộng đồng. 
- Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền và hướng dẫn phụ huynh đưa trẻ đến trung tâm y tế địa phương để thẩm định chuyên khoa xác định mức độ khuyết tật của trẻ.

- Tiếp tục thực hiện chế độ trợ cấp giảng dạy đối với giáo viên dạy hòa nhập tại các cơ sở giáo dục mầm non (công lập và ngoài công lập) theo quy định.
- Bồi dưỡng công tác phát hiện chẩn đoán và xây dựng kế hoạch cá nhân cho trẻ khuyết tật học hoà nhập trong trường mầm non.

- Bồi dưỡng xây dựng kế hoạch cá nhân cho trẻ khuyết tật trong chương trình can thiệp sớm.
- Bồi dưỡng về các dạng tật và thực hiện hồ sơ cho trẻ khuyết tật học hoà nhập trong trường mầm non.
- Tiếp tục bồi dưỡng thực hiện bộ công cụ ASQ tại trường mầm non sau khi dự tập huấn triển khai do Sở Giáo dục tổ chức ; “Sử dụng bộ công vụ M.CHAT trong việc phát hiện sớm trẻ có dấu hiệu tự kỷ ở trường mầm non”. 

14. Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ quản lý và giáo viên
- Tiếp tục thực hiện kế hoạch đào tạo bồi dưỡng đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên học tập nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ.

- Xây dựng kế hoạch bồi dưỡng cán bộ quản lý, giáo viên mầm non thực hiện Chương trình giáo dục mầm non. Đổi mới sinh hoạt chuyên môn, tăng cường hình thức theo cụm, khối, tổ, nhóm, tập trung, qua mạng; coi trọng bồi dưỡng kỹ năng thực hành tổ chức các hoạt động chăm sóc, giáo dục theo quan điểm “lấy trẻ làm trung tâm” cho cán bộ quản lý, giáo viên mầm non. Nâng cao năng lực cán bộ quản lý, giáo viên ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý và chăm sóc, giáo dục trẻ.

- Tăng cường bồi dưỡng, nâng cao trình độ, năng lực chuyên môn, nghiệp vụ, đạo đức nghề nghiệp, tình thương, trách nhiệm của cán bộ quản lý, giáo viên mầm non đối với trẻ.

- Tiếp tục thực hiện quản lý, đánh giá chất lượng giáo viên theo Chuẩn nghề nghiệp giáo viên mầm non và đánh giá hiệu trưởng, phó hiệu trưởng theo Chuẩn hiệu trưởng, phó hiệu trưởng mầm non.

- Tiếp tục làm tốt công tác giáo dục chính trị tư tưởng, thực hiện tốt Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về “Tiếp tục đẩy mạnh học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, xây dựng bầu không khí thân thiện trong nhà trường, phát huy quy chế dân chủ, thực hiện tốt 3 công khai, thống nhất trong việc xây dựng qui chế chi tiêu nội bộ …

- Tổ chức Hội thi giáo viên dạy giỏi mầm non cấp huyện năm học 2018 -2019.

- Tham gia Hội thi tự làm đồ dùng dạy học cấp huyện do ngành tổ chức năm học 2018 – 2019.
15.Công tác kiểm tra
- Phòng Giáo dục và Đào tạo tham mưu với chính quyền địa phương về tổ chức thực hiện việc quản lý, kiểm tra, cấp giấy phép hoạt động của các trường, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc tư thục đủ điều kiện và kiên quyết đóng cửa những cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập không đủ điều kiện.

- Phối hợp với Trung tâm Y tế Dự phòng huyện, Trạm Y tế các xã, thị trấn tăng cường kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm, vệ sinh môi trường đảm bảo an toàn phòng chống dịch bệnh cho trẻ.

- Tăng cường công tác kiểm tra các cơ sở giáo dục mầm non, đặc biệt đối với các cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập về chất lượng chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ, việc thực hiện các văn bản quy phạm pháp luật, các văn bản chỉ đạo các cấp theo kế hoạch và đột xuất.
- Kiểm tra, nhắc nhở các trường trong việc thực hiện các chính sách hỗ trợ giáo dục mầm non. Phối hợp giám sát việc thực hiện Nghị quyết 01/2014/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân thành phố về hỗ trợ giáo dục mầm non Thành phố Hồ Chí Minh và Nghị quyết số 04/2017/NQ-HĐND ngày 06 tháng 7 năm 2017 của Hội đồng nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh.
16. Công tác kiểm định chất lượng giáo dục
- Tiếp tục hướng dẫn các trường thực hiện công tác tự đánh giá chất lượng trường mầm non, làm cơ sở đánh giá ngoài theo thông tư số 25/2014/TT-BGDĐT ngày 7/8/2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành về Quy định về tiêu chuẩn đánh giá chất lượng giáo dục, quy trình, chu kỳ kiểm định chất lượng giáo dục trường mầm non.

- Các trường mầm non tự đánh giá có ít nhất 60% tiêu chí đạt yêu cầu đăng ký đánh giá ngoài, sắp xếp hồ sơ theo tiêu chuẩn qui định, kèm minh chứng cụ thể cho từng tiêu chí và hoàn tất báo cáo tự đánh giá gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo.

- Các trường đã được công nhận đạt tiêu chuẩn chất lượng giáo dục đủ 5 năm tiếp tục thực hiện tự đánh giá, cải tiến chất lượng những điểm yếu sau đánh giá ngoài, nâng cao chất lượng chăm sóc giáo dục trẻ tại đơn vị, cập nhật minh chứng, lưu trữ hồ sơ khoa học và tiếp tục đăng ký đánh giá ngoài đẩ đạt cấp độ cao hơn.

- Đảm bảo 100% số trường mầm non hoàn thành tự đánh giá; 45% số trường được đánh giá ngoài đạt chuẩn cấp độ 1 trở lên.

17. Thực hiện cải cách hành chính
Đảm bảo chế độ thông tin, báo cáo định kỳ kịp thời, có chất lượng. Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quản lý. Thống nhất biểu mẫu, nội dung, hình thức các báo cáo và thời hạn báo cáo, đảm bảo chế độ thông tin, báo cáo là một trong những tiêu chí đánh giá thi đua.
Trên đây là Kế hoạch năm học 2018 - 2019 của cấp học Mầm non huyện Củ Chi. Tiếp tục phát huy thành quả đạt được trong năm học 2017 - 2018, Cấp học nỗ lực phấn đấu quyết tâm hoàn thành tốt nhiệm vụ năm học 2018 - 2019./.

 Nơi nhận:                                                                              TRƯỞNG PHÒNG                                                                            
- Phòng GD Mầm non- Sở GD&ĐT;                                                      
- Lãnh đạo Phòng GD&ĐT;                 
- TrườngMN,nhóm trẻ, lớp MG, NDTEKT;                                 
- Lưu: VT, MN..                                                             

                                                                                            Trần Văn Toản 
NHỮNG CHỈ TIÊU TRỌNG TÂM - NĂM HỌC 2018 - 2019
------------------------------

1. Tỷ lệ huy động trẻ đến trường:

- Nhà trẻ: 38%

- Mẫu giáo: 96%

- Riêng trẻ 5 tuổi: 98%

2. Tỷ lệ học sinh học bán trú và 2 buổi/ngày: 97%.

3. Tỷ lệ trẻ suy dinh dưỡng thấp còi và nhẹ cân còn dưới 1%.

4. 100%  các cơ sở giáo dục mầm non nâng cao chất lượng thực hiện Chương trình Giáo dục mầm non. Xây dựng trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm.

5. Đảm bảo an toàn cho trẻ tại các cơ sở giáo dục mầm non.

6. Phấn đấu xây dựng thêm 15 trường mầm non đạt chuẩn quốc gia.

7. 100% giáo viên được đánh giá xếp loại theo chuẩn nghề nghiệp giáo viên mầm non; 100% hiệu trưởng, phó hiệu trưởng các trường được đánh giá xếp loại theo chuẩn hiệu trưởng, phó hiệu trưởng trường mầm non.  
8. Phấn đấu xây dựng thêm 02 trường mầm non đạt chuẩn quốc gia.

9. Tiếp thực hiện việc giữ trẻ ngoài giờ tại trường mầm non Tây Bắc, trong khu công nghiệp trên địa bàn huyện.
10. Tiếp tục thực hiện trường mầm non tiên tiến hội nhập năm thứ ba tại Trường Mầm non Thị Trấn Củ Chi 2 theo tiêu chí đã được Ủy ban nhân dân thành phố phê duyệt.

LỊCH CÔNG TÁC GIÁO DỤC MẦM NON
TỪNG THÁNG - NĂM HỌC 2018 – 2019
	Tháng
	Nội dung chính

	Tháng

6,7,8/2018
	- Kiểm tra tình hình tổ chức hoạt động hè tại các trường mầm non và nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập. 

- Kiểm tra, thẩm định điều kiện xin cấp phép thành lập cơ sở giáo dục ngoài công lập.

- Kiểm tra tình hình tổ chức hoạt động hè 2018 đối với các trường mầm non, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục.

- Kiểm tra tình hình chuẩn bị khai giảng năm học 2018 – 2019.
- Kiểm tra danh sách tuyển sinh năm học 2018 – 2019 các cơ sở giáo dục mầm non công lập và ngoài công lập và trình lãnh đạo ký duyệt.
- Tham gia tuyển sinh ngoài tuyến theo Quyết định của Ủy ban nhân dân huyện Củ Chi.
- Tham dự lớp bồi dưỡng chuyên môn do Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố tổ chức
- Xây dựng kế hoạch năm học 2018 – 2019 cấp học Mầm non.

	Tháng 9/2018
	- Tổng kết năm học 2017 – 2019 và triển khai kế hoạch năm học 2018 - 2019.
- Phối hợp cùng bộ phận thống kê tổng hợp Báo cáo nhanh tình hình đầu năm học cho Phòng Giáo dục Mầm non - Sở giáo dục và Đào tạo.  
- Xây dựng kế hoạch hoạt động Ban chất lượng cấp học Mầm non huyện Củ Chi năm học 2018 - 2019.
- Tham gia tập huấn bồi dưỡng thường xuyên do Phòng Mầm non Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức.

- Tổ chức lớp bồi dưỡng thường xuyên.

- Họp Ban Chất lượng chuyên môn.

- Đi cơ sở nắm tình hình hoạt động đầu năm học.

- Duyệt kế hoạch năm học các trường mầm non công lập, tư thục và nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục.

- Kiểm tra môi trường sư phạm các trường, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo.

- Chỉ đạo các trường mầm non hưởng ứng tháng an toàn giao thông.

- Kiểm tra trường nhận trẻ từ 6 tháng tuổi đến 18 tháng tuổi.(tại trường MN Thị Trấn Củ Chi 2, MN Tân Thông Hội 2) 

- Kiểm tra hổ trợ việc thực hiện chuyên môn các trường tại xã nông thôn mới.

- Kiểm tra trường mầm non tiên tiến hội nhập năm thứ 3.
- Tiếp tục kiểm tra việc thực hiện bộ công cụ ASQ tại trường mầm non thực hiện thí điểm.

- Kiểm tra trường mầm non đăng ký trường đạt chuần quốc gia và trường công nhận lại chuẩn quốc gia (tiến hành trong cả năm học).

	Tháng 10/2018
	- Họp giao chuyên môn cấp học Mầm non.
- Kiểm tra việc thực hiện Chương trình Giáo dục mầm non.

- Tổ chức lớp bồi dưỡng thường xuyên.

- Kiểm tra công tác chăm sóc nuôi dưỡng.

- Kiểm tra công tác phát hiện chẩn đoán và xây dựng kế hoạch cá nhân cho trẻ khuyết tật học hoà nhập tại trường mầm non.

- Kiểm tra việc sử dụng bộ công vụ M.CHAT trong việc phát hiện sớm trẻ có dấu hiệu tự kỷ ở trường mầm non.                                          

- Kiểm tra trường MN ngoại thành theo dự án xây dựng nông thôn mới.

- Kiểm tra việc thực hiện “Tổ chức các hoạt động phát triển tình cảm và kỹ năng xã hội cho trẻ”

- Kiểm tra các cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập.

	Tháng 11/2018
	-  Họp Ban Chất lượng chuyên môn bậc học mầm non. Chuẩn bị kế hoạch tổ chức Hội thi Giáo viên dạy giỏi cấp huyện năm 2018 - 2019.

- Kiểm tra việc thực hiện phần mềm Mindjet Mindmanager vào việc soạn kế hoạch giáo dục, thực hiện nối mạng nội bộ vào quản lý chương trình giáo dục mầm non. 

-  Kiểm tra công tác đảm bảo an toàn cho trẻ trong trường mầm non.

- Tổ chức chuyên đề “Đổi mới hoạt động làm quen chữ viết cho trẻ mầm non”
- Kiểm tra hổ trợ việc thực hiện chuyên môn các trường tại xã nông thôn mới.

- Tham dự tập huấn cho các đối tượng chủ nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục, Ủy ban nhân dân phường, xã...bộ tiêu chí đánh giá hiệu quả quản lý nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục do Phòng Mầm non Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức.

- Tham dự các lớp bồi dưỡng đạo đức nghề nghiệp cho CBQL với chuyên đề: “Đạo đức của CBQL trong giải quyết các vấn đề ở trường MN và cộng đồng”; bồi dưỡng GVMN với chuyên đề: “Đạo đức của GVMN trong xử lý tình huống sư phạm ở trường mầm non” do Phòng Mầm non Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức.

	Tháng 12/2018
	- Tổ chức tập huấn cho các đối tượng chủ nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục, Ủy ban nhân dân phường, xã...bộ tiêu chí đánh giá hiệu quả quản lý nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục trên địa bàn huyện Củ Chi
- Tổ chức các lớp bồi dưỡng đạo đức nghề nghiệp cho CBQL với chuyên đề: “Đạo đức của CBQL trong giải quyết các vấn đề ở trường MN và cộng đồng”; bồi dưỡng GVMN với chuyên đề: “Đạo đức của GVMN trong xử lý tình huống sư phạm ở trường mầm non” do Phòng Mầm non Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức.
- Kiểm tra trường tổ chức giữ trẻ ngoài giờ con công nhân tại khu công nghiệp. 

- Chuẩn bị đề thi lý thuyết tổ chức Hội thi giáo viên dạy giỏi mầm non cấp huyện năm 2018 – 2019.
- Tổ chức chuyên đề “Đổi mới tổ chức các hoạt động vận động cơ bản cho trẻ tại phòng thể dục".
- Tổng hợp số liệu học kỳ I - báo cáo về Phòng Giáo dục Mầm non.
- Kiểm tra việc thực hiện bộ công cụ ASQ tại trường mầm non thực hiện thí điểm.

- Kiểm tra đổi mới tổ chức bữa ăn tại cơ sở giáo dục.

- Hoàn tất hồ sơ PCGD MN cho trẻ năm tuổi tham dự đợt tổng kiểm tra công tác phổ cập xóa mù do Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố tổ chức. 

- Tổ chức tập huấn cho các đối tượng chủ nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục, Ủy ban nhân dân phường, xã...bộ tiêu chí đánh giá hiệu quả quản lý nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục.

- Tổ chức các lớp bồi dưỡng đạo đức nghề nghiệp cho CBQL với chuyên đề: “Đạo đức của CBQL trong giải quyết các vấn đề ở trường MN và cộng đồng”; bồi dưỡng GVMN với chuyên đề: “Đạo đức của GVMN trong xử lý tình huống sư phạm ở trường mầm non”.
- Họp giao ban chuyên môn.

	Tháng 01/2019
	- Tổ chức Hội nghị Sơ kết học kỳ I.

- Tổ chức Hội thi giáo viên dạy giỏi mầm non cấp huyện năm học 2018 -2019 (Lý thuyết)
- Kiểm tra công tác chăm sóc nuôi dưỡng trẻ mầm non.

- Tổ chức học tập rút kinh nghiệm tại các trường dạy trẻ khuyết tật học hòa nhập.

- Hỗ trợ chuyên môn cho trường mầm non ngoại thành theo dự án xây dựng nông thôn mới.
- Kiểm tra thực hiện chuyên đề “Tổ chức các hoạt động phát triển tình cảm và kỹ năng xã hội cho trẻ” tại các trường mầm non.

	Tháng 02/2019
	- Kiểm tra hoạt động các cơ sở mầm non ngoài công lập. 

- Sinh hoạt Ban Ban Chất lượng chuyên môn bậc học mầm non. 

- Kiểm tra việc thực hiện chuyên đề “Tổ chức các hoạt động giáo dục kỹ năng sống cho trẻ”;  ”. 

- Kiểm tra trường MN nhận trẻ khuyết tật học hòa nhập. (trường có trẻ khuyết tật học hòa nhập).

- Kiểm tra công tác đảm bảo an toàn trẻ.
- Tổ chức chấm thi thực hành Giáo viên dạy giỏi mầm non đậu lý thuyết cấp huyện.

-  Họp giao ban chuyên môn.

	Tháng 3/2019
	- Tổ chức chuyên đề “Đổi mới tổ chức hoạt động giáo dục âm nhạc trong trường mầm non”
- Tổ chức chuyên đề "Các dạng tật và cách hỗ trợ cho trẻ tại trường mầm non hoà nhập".

- Tổ chức chấm thi thực hành Giáo viên dạy giỏi mầm non đậu lý thuyết cấp huyện.

- Kiểm tra việc thực hiện bộ công cụ ASQ tại trường MN thực hiện thí điểm.
- Hỗ trợ chuyên môn cho trường mầm non ngoại thành theo dự án xây dựng nông thôn mới.
- Họp giao ban chuyên môn.

	Tháng 4/2019
	- Báo cáo kết quả thực hiện các chuyên đề về Phòng GDMN. 

- Đi cơ sở nắm tình hình kết quả thực hiện các chuyên đề tại các trường mầm non. 

- Kiểm tra việc thực hiện phần mềm Mindjet Mindmanager vào việc soạn kế hoạch giáo dục, thực hiện nối mạng nội bộ vào quản lý chương trình giáo dục mầm non. 

- Kiểm tra trường nhận trẻ mầm non từ 6 tháng tuổi đến 18 tháng tuổi.( tại 2 trường mầm non Thị Trấn Củ Chi 2 và Tân Thông Hội 2)

- Họp giao ban chuyên môn.

	Tháng 5/2019
	- Báo cáo tổng kết năm học 2018 - 2019 và  báo cáo thống kê về Phòng Giáo dục mầm non Sở Giáo dục và Đào tạo. 

- Dự thảo nội dung bồi dưỡng chuyên môn hè và hoạt động chuyên môn năm 2018. 

- Hướng dẫn tổ chức hoạt động hè trong trường mầm non. 

	Tháng 6,7, 8/2019
	- Duyệt thi đua đơn vị, cá nhân đề nghị khen cấp thành phố và cấp cao.

- Kiểm tra tình hình tổ chức hoạt động hè các đơn vị mầm non 
- Duyệt tuyển sinh năm học 2019 - 2020
- Dự các lớp bồi duỡng chuyên môn hè do Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức

- Chuẩn bị tài liệu bồi dưỡng chuyên môn hè 2018.

- Chuẩn bị tổ chức Hội nghị tổng kết năm học 2018 - 2019.

- Xây dựng kế hoạch năm học mới 2019 - 2020.



-
DỰ  THẢO
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