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KẾ HOẠCH LIÊN NGÀNH

Công tác Y tế trường học năm học 2018 – 2019
–––––––––––––

Căn cứ Thông tư liên tịch số 13/2016/TTLT-BYT-BGDĐT ngày 12 tháng 5 năm 2016 của Bộ Y tế và Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định về công tác y tế trường học;

Căn cứ Quyết định số 3497/QĐ-UBND, ngày 12 tháng 5 năm 2016 của Ủy ban nhân dân huyện Củ Chi Về việc kiện toàn Ban chỉ đạo công tác Y tế học đường huyện Củ Chi, 

Nay Trung tâm Y tế huyện phối hợp cùng Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện lập kế hoạch hoạt động chương trình sức khỏe y tế trường học năm học 2018 - 2019 như sau:


I. MỤC TIÊU
Tăng cường bảo vệ, giáo dục và chăm sóc sức khỏe học sinh trong trường học, giảm tỷ lệ mắc bệnh, tật và nâng cao sức khỏe của học sinh, phòng chống các bệnh học đường.


II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Trung tâm Y tế  
Phối hợp cùng Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện tham mưu cho Ủy ban nhân dân huyện trong việc lập kế hoạch, tổ chức chỉ đạo thực hiện công tác y tế trường học trên địa bàn theo phân cấp; tổ chức tập huấn, bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ về công tác y tế trường học; hỗ trợ chuyên môn nghiệp vụ cho nhân viên y tế trường học; hướng dẫn triển khai quản lý, chăm sóc, bảo vệ sức khỏe học sinh, truyền thông giáo dục sức khỏe;
Tổ chức kiểm tra, giám sát các điều kiện vệ sinh trường học, vệ sinh môi trường, phòng chống dịch bệnh, chăm sóc, quản lý sức khỏe học sinh và các nội dung công tác y tế trường học khác theo phân cấp;
Thực hiện việc thống kê, báo cáo kết quả hoạt động y tế trường học theo quy định.
2. Phòng Giáo dục và Đào tạo
Phối hợp Trung tâm Y tế dự phòng huyện tham mưu với Ủy ban nhân dân các cấp trong việc lập kế hoạch, chỉ đạo tổ chức thực hiện công tác y tế trường học trên địa bàn; đào tạo, tập huấn chuyên môn, nghiệp vụ cho nhân viên y tế trường học; tổng kết, đánh giá công tác y tế trường học trên địa bàn;
Đôn đốc, giám sát và thanh tra, kiểm tra các trường học trong việc thực hiện các nội dung về công tác y tế trường học theo quy định tại Thông tư liên tịch số 13/2016/TTLT-BYT-BGDĐT;
Thực hiện việc thống kê, báo cáo kết quả hoạt động y tế trường học theo quy định;
Trong trường hợp có quy hoạch, xây dựng mới, cải tạo, sửa chữa trường học, mua sắm trang thiết bị, đồ dùng học tập, đồ chơi trẻ em, thuốc, trang thiết bị y tế phải thực hiện hoặc tham mưu với cơ quan có thẩm quyền thực hiện theo các quy chuẩn, tiêu chuẩn hiện hành.

III. KINH PHÍ 

   
1. Tẩy giun: 10.000 đồng/HS  (2 lần/1 năm)

2. Khám sức khỏe định kỳ đầu năm cho học sinh Mầm non, Tiểu học, THCS, THPT: 15.000 đồng/HS trích từ nguồn kinh phí Bảo hiểm y tế học sinh để lại tại trường theo công văn số: 1575/HDLS/BHXH-GDĐT ngày 10 tháng 8 năm 2018 về hướng dẫn thực hiện Bảo hiểm y tế học sinh sinh viên năm học 2018-2019.

3. Phí khám sức khỏe định kỳ cho giáo viên 85.000đ/ 01người.
Nếu có làm thêm các xét nghiệm cận lâm sàng để phát hiện bệnh, thì sẽ quyết toán thêm phí xét nghiệm (Các trường thực hiện quyết toán kinh phí này theo Nghị quyết – Hội nghị CBVC và quy chế chi tiêu nội bộ).        

Nhằm thực hiện tốt chương trình y tế trường học, tạo điều kiện tốt nhất cho việc phòng chống các bệnh học đường, Trung tâm Y tế, Phòng Giáo dục và Đào tạo phối hợp thực hiện tốt kế hoạch liên ngành công tác Y tế trường học năm học 2018-2019./.
	PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
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Nơi nhận: 

- Các trường MN,TH,THCS, THPT;

- Phòng GD&ĐT, Trung tâm Y tế;

- Lưu: VT, CM.       
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