Điểm tin nhanh ngày 14/08/2022
TP HCM sẵn sàng kích hoạt lại Bệnh viện dã chiến 3 tầng khi số ca COVID-19 nặng gia tăng. Đẩy mạnh công tác truyền thông, vận động các bậc phụ huynh đưa con em tham gia tiêm vắc xin để nâng cao miễn dịch cho trẻ em và cộng đồng.
Ăn quá nhiều muối có thể dẫn đến huyết áp cao, làm tăng nguy cơ đau tim và đột quỵ.
Đây là những thông tin chính của bản tin nhanh sáng ngày 14/08/2022
THẾ GIỚI
1. Số người tử vong do COVID-19 ở Hàn Quốc cao nhất trong 3 tháng, ca mắc/ngày tại Nhật Bản vẫn cao nhất thế giới
Đến sáng 14/8, thế giới có trên 594,48 triệu người mắc COVID-19, trong đó hơn 6,45 triệu trường hợp đã tử vong vì đại dịch này.
Tổng số ca mắc COVID-19 tại Hàn Quốc đến nay là trên 21,23 triệu ca, với 25.566 người tử vong. Riêng trong ngày 13/8, có thêm 67 người thiệt mạng do COVID-19, cao nhất kể từ ngày 8/5 đến nay, trong đó chủ yếu là những người trong độ tuổi 70-80. Tỷ lệ tử vong do COVID-19 tại Hàn Quốc hiện là 0,12%.
Nguồn vtv.vn
2 . Cha mẹ cần làm gì khi trẻ mắc bệnh đậu mùa khỉ?
TTheo CDC Mỹ, trẻ em dưới 8 tuổi tiềm ẩn nhiều nguy cơ bị các triệu chứng nghiêm trọng của bệnh đậu mùa khỉ hơn, mặc dù các triệu chứng của bệnh trong đợt bùng phát này nhẹ. Triệu chứng đặc trưng nhất là phát những nốt ban giống mụn, bên cạnh đó cũng có các triệu chứng khác như: sốt, nhức đầu, đau cơ và đau lưng, sưng hạch bạch huyết, ớn lạnh và kiệt sức. Theo CDC Mỹ, virus cũng có thể gây ra các triệu chứng về đường hô hấp như đau họng, nghẹt mũi hoặc ho.
Nếu trẻ xuất hiện các triệu chứng mà bạn nghi ngờ có thể là bệnh đậu mùa khỉ hoặc trẻ đã tiếp xúc trực tiếp với người nhiễm bệnh, cách tốt nhất là hãy gọi cho bác sĩ nhi khoa"-
Cha mẹ cũng nên cập nhật thường xuyên thông tin về bệnh đậu mùa khỉ, nên rửa tay thường xuyên, đeo khẩu trang và duy trì các thói quen phòng các bệnh như COVID-19./.
Nguồn: vov.vn
3.  Thêm muối vào thức ăn có thể làm giảm hơn hai năm tuổi thọ
Y tá tim mạch cao cấp của Tổ chức Tim mạch Anh Chloe MacArthur cảnh báo rằng "phần lớn muối" đã có trong các sản phẩm trước khi chúng được mua, nghĩa là mọi người tiêu thụ nhiều muối hơn mức họ nhận ra, và kêu gọi các Bộ trưởng tìm cách khuyến khích ngành công nghiệp thực phẩm giảm muối.
Bà Chloe MacArthur nói: "Chúng ta vẫn cần một ít muối trong chế độ ăn uống của mình, nhưng việc ăn quá nhiều muối có thể dẫn đến huyết áp cao, từ đó làm tăng nguy cơ đau tim và đột quỵ".
Nguồn vtv.vn
4. Canada đẩy mạnh tiêm vaccine phòng đậu mùa khỉ
Canada đang đẩy mạnh việc tiêm vaccine phòng bệnh đậu mùa khỉ, Chính phủ liên bang nước này đã chuyển tới các tỉnh và vùng lãnh thổ hơn 99.000 liều vaccine.
Thành phố Montreal của Canada đã thiết lập một trung tâm tiêm vaccine phòng bệnh đậu mùa khỉ, dành cho bất kỳ ai có nguy cơ và có nhu cầu tiêm phòng bệnh. Người nước ngoài cũng có thể đăng ký tiêm phòng tại trung tâm này.
Nguồn vtv.vn
VIỆT NAM
1. Sáng 14/8: Theo dõi chặt sự xuất hiện các biến thể mới của COVID-19; Bé trai 4 tuổi đã bị đột quỵ
Bộ Y tế cho biết đến nay hơn 10 triệu người mắc COVID-19 ở nước ta đã khỏi. Trong số các ca đang theo dõi và điều trị, bệnh nhân nặng có xu hướng tăng. Theo dõi chặt sự xuất hiện của các biến thể mới. Bé trai 4 tuổi bị đột quỵ do huyết khối tĩnh mạch não...
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2. Sắp tựu trường, trẻ tiêm vắc xin còn thấp
Sắp đến ngày trẻ em tại TP.HCM trở lại trường (dự kiến ngày 22-8) nhưng theo công bố của Bộ Y tế, TP.HCM là 1 trong 5 tỉnh thành có tỉ lệ tiêm vắc xin COVID-19 cho trẻ từ 5 đến dưới 12 tuổi còn thấp, dưới 56%.
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3. 6 sai lầm khi dùng thuốc điều trị cúm A
Gần đây, bệnh cúm A đang bùng phát ở nhiều địa phương khiến số trẻ phải nhập viện tăng cao. Nhiều sai lầm trong việc tự điều trị cúm cho trẻ khiến tình trạng bệnh trở nên trầm trọng… Dưới đây là những sai lầm thường gặp.
Tuyệt đối không dùng các bài thuốc nam không rõ nguồn gốc để chữa cảm cúm cho trẻ, dẫn đến biến chứng nguy hiểm.
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