Điểm tin nhanh ngày 08/02/2023
Quan hệ tình dục không an toàn bao lâu thì nên xét nghiệm? Viêm phế quản cấp nếu không điều trị hoặc điều trị không đúng có thể gây ra nhiều hệ lụy đe dọa đến tính mạng người bệnh. Những thói quen xấu dễ dẫn đến viêm xoang mũi.
Đây là những thông tin chính của bản tin nhanh sáng ngày 08/02/2023
THẾ GIỚI
1. Liên Hợp Quốc: Ô nhiễm có thể thúc đẩy phát triển siêu vi khuẩn làm 10 triệu người chết mỗi năm
Báo cáo mới của Liên Hợp Quốc cảnh báo rằng ô nhiễm môi trường có thể làm tăng nguy cơ phát triển của siêu vi khuẩn - nguyên nhân có thể giết chết 10 triệu người hàng năm vào năm 2050.
Nguồn: plo.vn
2. Tình hình Covid-19 ngày 8.2: Nhật Bản ra khuyến cáo phòng dịch mới
Nhật Bản đang cân nhắc khuyến cáo người lớn tuổi và người có nguy cơ cao đeo khẩu trang khi đến nơi đông người khi có dịch Covid-19 bùng phát.
Đài NHK ngày 8.2 đưa tin rằng khuyến cáo mới về việc đeo khẩu trang nói trên là một trong những khuyến cáo cơ bản sau khi Covid-19 được giáng cấp xuống ngang với cúm mùa vào ngày 8.5 tới.
Nguồn: thanhnien.vn
3.  Các chuyên gia kêu gọi kiểm soát việc tiếp thị sữa công thức bóc lột trong sê-ri Lancet mới
Giáo sư Nigel Rollins, nhà khoa học tại WHO và là tác giả của bài báo cho biết: “Nghiên cứu mới này nêu bật sức mạnh kinh tế và chính trị to lớn của các công ty sữa công thức lớn, cũng như những thất bại nghiêm trọng trong chính sách công khiến hàng triệu phụ nữ không được nuôi con bằng sữa mẹ”.
Nguồn: who.int
VIỆT NAM
1. Quan hệ tình dục không an toàn bao lâu thì nên xét nghiệm?
Việc xét nghiệm bệnh lây truyền qua đường tình dục đúng thời điểm sẽ tránh nhận kết quả âm tính giả, tránh nguy cơ làm bỏ sót bệnh dẫn đến xuất hiện biến chứng do không điều trị kịp thời và làm lây lan bệnh.
Nguồn: tuoitre.vn
2. Các thói quen xấu dễ dẫn đến viêm mũi xoang
Các bác sĩ khuyến cáo về một số thói quen xấu ở nhiều người là nguyên nhân dẫn tới việc họ thường hay bị viêm mũi xoang hơn.

Nguồn: vov.vn
3. Viêm phế quản cấp ở người lớn có biểu hiện như thế nào?
Bệnh viêm phế quản là bệnh lý xảy ra ở đường hô hấp dưới biểu hiện bằng tình trạng viêm lớp niêm mạc ống phế quản. Viêm phế quản cấp thường là do virus, vi khuẩn nên thời tiết mùa xuân thích hợp cho sự phát triển của virus do đó người lớn cũng dễ mắc phải căn bệnh này.
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