Điểm tin nhanh ngày 09/02/2023
Những dụng cụ y tế không thể thiếu trong tủ thuốc gia đình gồm những gì? Thuốc tránh thai: Tưởng đơn giản, nhưng có người suýt chết vì xài... sai cách. Biến đổi khí hậu làm gia tăng mối nguy hiểm do vi khuẩn kháng thuốc kháng sinh.
 
Đây là những thông tin chính của bản tin nhanh sáng ngày 09/02/2023
THẾ GIỚI
1. Đây được coi là một trong những quy định quan trọng nhất của khối với ngành công nghiệp hóa chất.
10.000 loại hóa chất được 5 nước châu Âu đề xuất cấm sử dụng, những hóa chất này có khả năng gây hại cho môi trường và sức khỏe của con người như suy giảm hệ miễn dịch, rối loạn nội tiết tố, ung thư. Đáng chú ý là chúng có thể tồn tại lâu trong đất, nước và không khí bất chấp nhiệt độ khắc nghiệt hay hiện tượng ăn mòn.
Nguồn: vtv.vn
2. Tình hình Covid-19 ngày 9.2: Nhật Bản sắp nới lỏng cho khách Trung Quốc
Tình hình Covid-19 tại Trung Quốc tiếp tục được kiểm soát ổn định, dẫn đến việc Nhật Bản cân nhắc bỏ bớt quy định kiểm soát dịch đối với hành khách Trung Quốc trong khi Úc sắp triển khai tiêm mũi thứ năm.
Nguồn: thanhnien.vn
3. Biến đổi khí hậu làm gia tăng mối nguy hiểm do vi khuẩn kháng thuốc kháng sinh
Chương trình Môi trường Liên hợp quốc (UNEP) cho biết, biến đổi khí hậu đang làm gia tăng các mối nguy hiểm do vi khuẩn kháng thuốc kháng sinh gây ra.
Nguồn: vtv.vn
4. WHO cảnh báo nguy cơ khủng hoảng sức khỏe sau động đất ở Syria và Thổ Nhĩ Kỳ
Tổ chức Y tế Thế giới (WHO) cảnh báo nguy cơ khủng hoảng sức khỏe có thể xảy ra sau trận động đất kinh hoàng ở Syria và Thổ Nhĩ Kỳ. Tổ chức này cho biết trận động đất có thể làm gia tăng sự bùng phát các bệnh đã có sẵn ở khu vực như bệnh tả và bệnh về đường hô hấp, đặc biệt là ở Syria, theo đài CNN.
Nguồn: plo.vn
 
VIỆT NAM
1. Sáng 9/2: Cập nhật mới nhất về tiêm vaccine COVID-19; Đã 39 ngày Việt Nam không ghi nhận F0 tử vong
Theo thống kê đến nay đã 39 ngày Việt Nam không ghi nhận ca tử vong do COVID-19; Theo các chuyên gia, số ca mắc COVID-19 và số ca tử vong thời gian qua đã giảm nhưng không nên lơ là, chủ quan trong phòng chống dịch.

Nguồn: suckhoedoisong.vn
2. Uống thuốc tránh thai vẫn có thai ảnh hưởng đến thai nhi không?
Các bác sĩ cho biết việc uống thuốc tránh thai vẫn mang thai có tỉ lệ rất thấp, nếu đã uống thuốc mà vẫn có thai cần tuân thủ quá trình khám thai đầy đủ.

Nguồn: tuoitre.vn
3. Những vật dụng y tế không thể thiếu trong tủ thuốc gia đình
Trong mỗi gia đình, đặc biệt là những gia đình có em bé, người lớn tuổi hoặc người có các bệnh mạn tính…, luôn cần phải có một tủ thuốc y tế dự phòng cho những trường hợp khẩn cấp. Vậy những dụng cụ y tế không thể thiếu trong tủ thuốc gia đình gồm những gì?
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