Điểm tin nhanh ngày 06/03/2023
Tăng huyết áp, bệnh mạch vành được coi là nguyên nhân gây tử vong hàng đầu tại Mỹ, kẻ giết người số một ở phụ nữ. Phụ huynh cần cẩn thận trong công việc sinh hoạt hàng ngày ở nhà, mọi hành vi, động tác, hành động của người lớn có thể gây nguy cơ tổn thương đối với trẻ nhỏ.
Hiên nay, thời tiết thay đổi thất thường làm gia tăng các bệnh ở trẻ, trong đó có các bệnh về đường hô hấp, vậy cha mẹ cần làm gì để phòng bệnh cho trẻ? Ngoài ra, tổn thương thính lực do tai nghe công nghệ ở độ tuổi thanh thiếu niên đang có dấu hiệu tăng.
Đây là những thông tin chính của bản tin nhanh sáng ngày 06/03/2023
THẾ GIỚI
1. Thực đơn 5 ngày cải thiện sức khỏe tim mạch
Chế độ ăn uống hợp lý giúp bạn giảm thiểu nguy cơ mắc bệnh tim, lượng cholesterol trong máu và điều hòa huyết áp tốt hơn.
Nguồn: zingnews.vn
2. Thừa cân béo phì có thể dẫn đến những vấn đề về da
Người béo phì không chỉ đối mặt với các vấn đề sức khỏe nguy hiểm như bệnh tiểu đường, bệnh tim mà họ còn gặp các vấn đề về da như bệnh gai đen, rạn da, phát ban...
Nguồn: zingnews.vn
3.  Đồ uống độc đáo giảm cả đường huyết, cholesterol và huyết áp cao
Tiến sĩ Anoop Misra, bác sĩ chuyên khoa tiểu đường từ Bệnh viện Fortis C-Doc - bệnh viện điều trị tiểu đường nổi tiếng của Ấn Độ, cho biết thử nghiệm của họ đã được cộng đồng khoa học đánh giá cao và kể từ đó, việc sử dụng quế trở nên phổ biến ở nhiều bệnh nhân tiểu đường.
Nguồn: thanhnien.vn
4. Gia tăng số ca ung thư đại trực tràng ở Canada
Ung thư đại trực tràng là căn bệnh ung thư phổ biến thứ tư tại Canada. Hiện cứ 5 người Canada dưới 50 tuổi thì có 1 trường hợp mắc ung thư đại trực tràng. Tỷ lệ này đang gia tăng nhanh, hiện đã gần gấp đôi so với cách đây khoảng 30 năm trước.
Nguồn: vtv.vn
VIỆT NAM
1. Việt Nam tiêm hơn 266,4 triệu liều vaccine COVID-19; đã 66 ngày không có F0 tử vong
Theo thống kê của Bộ Y tế đến nay đã tròn 66 ngày liên tục Việt Nam không ghi nhận ca tử vong do COVID-19; Có 4 bệnh nhân COVID-19 nặng đang điều trị; Việt Nam đã tiêm hơn 266,4 triệu liều vaccine COVID-19, nhưng vẫn còn nhiều địa phương tiêm thấp.
Nguồn: suckhoedoisong.vn
2. Phụ nữ mang thai sau tuổi 35: nhiều nỗi lo
Xu hướng kết hôn muộn, sinh ít con, bên cạnh đó phụ nữ hiện nay lại nắm giữ nhiều vai trò quan trọng trong xã hội khiến độ tuổi mang thai cũng trở nên muộn hơn.

Nguồn: tuoitre.vn
3. Bị ù, đau tai, điếc… do đeo tai nghe quá nhiều
Ngoài những bệnh nhân phải cấp cứu vì bị điếc đột ngột, khi vào nơi có cường độ âm thanh quá lớn, bệnh viện thường xuyên tiếp nhận các trường hợp người bệnh tiếp xúc với âm thanh lớn, gây giảm thính lực từ từ. Trung bình từ 6 tháng đến 1 năm, người bệnh mới biết mình có vấn đề về thính lực.
Nguồn: phunuonline.com.vn
4. Làm thế nào để phòng bệnh hô hấp ở trẻ?
Thời tiết thay đổi thất thường làm gia tăng các bệnh ở trẻ, trong đó có các bệnh về đường hô hấp. Vì vậy, cần làm gì để phòng bệnh cho trẻ là điều vô cùng quan trọng.

Nguồn: suckhoedoisong.vn
5. Cảnh báo tai nạn bỏng ở trẻ nhỏ
Bệnh viện Nhi đồng Thành phố (TP. Hồ Chí Minh) vừa tiếp nhận liên tiếp 2 trường hợp trẻ nhỏ bị bỏng.
Nguồn: vtv.vn
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