Điểm tin nhanh ngày 16/3/2023
Hơn 12.000 ca mắc virus Adeno đã được ghi nhận tại bang Tây Bengal của Ấn Độ kể từ tháng 1, trong đó hơn 3.000 trẻ em đã phải nhập viện với triệu chứng giống cúm nghiêm trọng.
Không có công cụ nào thay thế được bác sĩ. Tuy nhiên, ChatGPT là một phương thức giao tiếp ngôn ngữ của AI, nó không chịu trách nhiệm pháp lý hay đưa ra khuyến cáo bắt buộc. Chính vì thế ChatGPT không thể thay thế bác sĩ trong việc đưa ra những quyết định quan trọng trong chẩn đoán và điều trị cho người bệnh.
Đây là những thông tin chính của bản tin nhanh ngày 16/3/2023
 
THẾ GIỚI
1.  Mỹ hạn chế nồng độ "hóa chất vĩnh cửu" trong nước uống
Cơ quan Bảo vệ Môi trường Mỹ (EPA) đề xuất áp dụng tiêu chuẩn mới để hạn chế mức độ gây hại của các loại "hóa chất vĩnh cửu" (PFAS) có trong nước uống.
Nguồn: vietnamplus.vn
2. Mỹ: Thử nghiệm thuốc làm giảm cholesterol
Cholesterol hay mỡ máu cao là yếu tố nguy cơ dẫn tới các tình trạng nghiêm trọng như đau tim, đột quỵ... Một loại thuốc thử nghiệm mới đây đã được chứng minh là làm giảm hiệu quả mức cholesterol "xấu" có thể giúp kiểm soát tình trạng này.
Nguồn: suckhoedoisong.vn
3. Dịch bệnh chết người do virus Adeno bùng phát ở Ấn Độ
Dịch bệnh do virus Adeno đang lan rộng ở bang Tây Bengal ở Ấn Độ, khiến hàng trăm người thiệt mạng và hàng nghìn ca mắc bệnh phải nhập viện, trong đó đa phần là trẻ em.
Nguồn: zingnew.vn
 
 
VIỆT NAM
1. TP.HCM: Gia tăng trẻ mắc bệnh hô hấp do siêu vi dù chưa vào mùa bệnh
Chuyên gia cảnh báo, hiện TP.HCM chưa vào mùa bệnh hô hấp nhưng số trẻ mắc bệnh hô hấp do siêu vi đang ngày càng gia tăng do thời tiết chuyển mùa, phụ huynh tuyệt đối không chủ quan.
Nguồn: suckhoedoisong.vn
 
2. Dân số 100 triệu và nguy cơ chưa giàu đã già
Việt Nam sẽ đón công dân thứ 100 triệu chào đời và đang ở trong thời kỳ dân số vàng kéo dài từ 2007 đến 2039. Liệu nguy cơ "chưa giàu đã già" có phải là định mệnh với đa số chúng ta
Nguồn: vietnamnet.vn
 
3. ChatGPT có giúp ích cho người bệnh?
ChatGPT có khả năng truy cập lượng lớn dữ liệu y tế và phân tích dữ liệu đó để cung cấp thông tin cho người dùng. Nó giúp ích như thế nào cho người bệnh
Nguồn: tuoitre.vn
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