Điểm tin nhanh ngày 08/5/2023
Tỉnh Điện Biên tăng cường triển khai các biện pháp phòng chống dịch sau ca tử vong do bạch hầu. Theo quy định mới của Bộ Y tế, ừ ngày 20/6, lao động nữ khám sức khỏe định kỳ sẽ được bổ sung khám sàng lọc ung thư vú, ung thư cổ tử cung.
Cả nước đang bước vào mùa nắng nóng, nhiệt độ cao hơn trung bình nhiều năm 0,5-1 độ C, mưa bão ít hơn do tác động của El Nino. Khi làm việc ngoài trời cần lưu ý các biện pháp phòng tránh say nắng, sử dụng các thực phẩm giúp giải nhiệt.
Đây là những thông tin chính của bản tin nhanh ngày 08/5/2023
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1. Giới chuyên gia y tế Malaysia khuyến nghị duy trì các biện pháp phòng, chống COVID-19
Ngày 7/5, Hiệp hội Y tế Malaysia (MMA) khuyến nghị nhà chức trách nước này nên tiếp tục thực hiện các biện pháp ngăn chặn sự lây lan của dịch COVID-19, cho dù Tổ chức Y tế thế giới (WHO) chính thức tuyên bố đại dịch COVID-19 không còn là tình trạng khẩn cấp y tế toàn cầu.
Nguồn: baotintuc.vn
2. Vận động quá ít khiến chúng ta già đi nhanh hơn
Người Tsimane, một nhóm thổ dân sống ở vùng đất thấp của Amazon, ở độ tuổi 40-80 thường xuyên tập trung ở một trạm y tế tại ngôi làng Las Maras (Bolivia). Ở đây, họ trải qua một quy trình xét nghiệm nghiêm ngặt, bao gồm lấy mẫu máu, nước tiểu, phân, kiểm tra hô hấp, đo độ cứng động mạch và quét não.
Nguồn: zingnews.vn
3. Hệ thống y tế các nước trên thế giới bắt đầu hồi phục sau đại dịch COVID-19
Theo Tổ chức Y tế Thế giới (WHO), hệ thống y tế ở các quốc gia đã bắt đầu cho thấy những dấu hiệu lớn đầu tiên về sự phục hồi của hệ thống y tế.
Nguồn: suckhoedoisong.vn
VIỆT NAM
1. Nghệ An nóng kỷ lục 44,2 độ C
Ngày 7/5, trạm Tương Dương (Nghệ An) ghi nhận nhiệt độ 44,2 độ C, cao nhất từ trước đến nay trên toàn lãnh thổ Việt Nam.
Nguồn: https://vnexpress.net

2. Những loại quả giải nhiệt, trị say nắng
Dưa hấu, dưa gang 90% trọng lượng là nước, còn xoài, cam chanh bưởi giàu vitamin C, có thể giải nhiệt, trị say nắng nóng hiệu quả
Nguồn: vnexpress.vn

3. Tỉnh Điện Biên tăng cường triển khai các biện pháp phòng chống dịch sau ca tử vong do bạch hầu
Ngay sau khi nhận được kết quả xét nghiệm của bệnh nhi L., Sở Y tế Điện Biên đã lập tổ công tác triển khai các biện pháp phòng chống dịch.
Nguồn: sggp.org.vn
4. Đưa sàng lọc ung thư vú và tử cung vào khám sức khỏe định kỳ
Từ ngày 20/6, lao động nữ khám sức khỏe định kỳ sẽ được sàng lọc ung thư vú, ung thư cổ tử cung, theo quy định mới của Bộ Y tế.
Nguồn: vnexpress.net
 
5. Cô gái 19 tuổi biến dạng mặt, nguy cơ mù vì đơn thuốc của 'bác sĩ online'
Hai tháng dùng đơn thuốc từ 'bác sĩ online' khiến tổn thương của cô gái từ vài nốt trở nên nặng nề, biến dạng khuôn mặt. Nữ bệnh nhân hốt hoảng khi biết 2 loại thuốc trong đơn chống chỉ định phối hợp vì có nguy cơ gây mù.
Nguồn: vietnamnet.vn
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