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Kính gửi: Các trường học trên địa bàn Quận 6.

Thực hiện Công văn số 1493/BHXH-CSYT ngày 31 tháng 5 năm 2021 của Bảo hiểm xã hội (BHXH) Việt Nam về việc sử dụng hình ảnh thẻ bảo hiểm y tế (BHYT) trên ứng dụng VssID để khám chữa bệnh BHYT, theo đó từ ngày 01/6/2021 người dân trên toàn quốc sẽ được sử dụng hình ảnh thẻ BHYT trên ứng dụng VssID khi đi khám, chữa bệnh thay thế cho việc sử dụng thẻ BHYT bằng giấy.
Nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho các em học sinh, sinh viên trong việc khám bệnh, chữa bệnh BHYT, góp phần thực hiện tốt chính sách BHYT trên địa bàn, BHXH Quận 6 đề nghị các trường học phối hợp triển khai đến học sinh, sinh viên cài đặt ứng dụng VssID trên điện thoại thông minh. Đối với các trường hợp học sinh chưa được cấp chứng minh nhân dân hoặc thẻ căn cước công dân, đề nghị nhà trường phối hợp triển khai đến phụ huynh học sinh sử dụng điện thoại thông minh đăng ký, đăng nhập và sử dụng ứng dụng VssID cho các em học sinh.
Hướng dẫn cài đặt VssID tại: https://dichvucong.baohiemxahoi.gov.vn hoặc tải ứng dụng BHXH số VssID tại kho ứng dụng AppStore hoặc CH Play.
Rất mong nhận được sự quan tâm, phối hợp của các trường học trên địa bàn quận.
Trân trọng./.
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