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THÔNG BÁO

Về triệu tập thí sinh đủ điều kiện dự xét tuyển ở Vòng 2

kỳ xét tuyển viên chức trường Mầm non Rạng Đông 5A, Quận 6
năm học 2022-2023

Căn cứ Quyết định số 304/QĐ-UBND ngày 03 tháng 02 năm 2023 của Ủy ban nhân dân Quận 6 về phê duyệt danh sách thí sinh đủ điều kiện tham dự kỳ xét tuyển viên chức trường Mầm non Rạng Đông 5A năm học 2022 - 2023.

Hội đồng xét tuyển viên chức trường Mầm non Rạng Đông 5A, Quận 6 năm học 2022-2023 thông báo triệu tập thí sinh đủ điều kiện dự xét tuyển ở Vòng 2 kỳ xét tuyển viên chức trường Mầm non Rạng Đông 5A, Quận 6 năm học 2022-2023.
(Đính kèm danh sách triệu tập thí sinh tham dự phỏng vấn và Danh mục Tài liệu tham khảo).

I. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, MỨC THU PHÍ XÉT TUYỂN 

1. Thời gian thu phí xét tuyển: từ 06/02/2023 đến hết ngày 08/02/2023 (trong giờ hành chính ngày làm việc, không thu vào ngày thứ bảy và chủ nhật).

2. Địa điểm thu phí xét tuyển: Phòng Nội vụ Quận 6 (tầng 2 trụ sở Ủy ban nhân dân Quận 6 - địa chỉ 107 Cao Văn Lầu Phường 1 Quận 6 TPHCM).

3. Mức thu phí xét tuyển: 500.000 đồng/thí sinh.
II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM TỔ CHỨC PHỎNG VẤN
1. Thời gian tổ chức phỏng vấn: 

- Lúc: 08g00, ngày 18/02/2022.
2. Địa điểm tổ chức phỏng vấn:

Trường Mầm non Rạng Đông 5A (Số 261/13 đường Hậu Giang, Phường 5, Quận 6).
* Lưu ý: 

- Thí sinh xem thời gian phỏng vấn chi tiết tại địa điểm phỏng vấn và có mặt tại phòng phỏng vấn trước giờ phỏng vấn 15 phút.

- Hội đồng xét tuyển viên chức không giải quyết những trường hợp thí sinh đến trễ giờ quy định, không đúng thành phần đã đăng ký dự tuyển.
- Khi đến dự phỏng vấn, thí sinh mang theo: Chứng minh nhân dân/ Căn cước công dân bản chính, Biên nhận hồ sơ để cán bộ phỏng vấn kiểm tra, đối chiếu; giấy, bút và những vật dụng cần thiết cho chuyên môn để dự phỏng vấn.

- Thí sinh tham gia phỏng vấn mặc trang phục lịch sự, văn minh.
II. CÁCH THỨC TIẾN HÀNH PHỎNG VẤN
- Thí sinh bốc thăm nội dung phỏng vấn và chuẩn bị.
- Trình bày theo nội dung câu hỏi đã yêu cầu.

- Trả lời các câu hỏi phỏng vấn của Giám khảo. 

Sau khi dự phỏng vấn, thí sinh tiếp tục theo dõi trên trang thông tin điện tử (website http://mnrangdong5a.hcm.edu.vn) của Trường Mầm non Rạng Đông 5A, Quận 6 để biết kết quả xét tuyển kỳ xét tuyển viên chức trường Mầm non Rạng Đông 5A, Quận 6 năm học 2022-2023./.

	
	TM. HỘI ĐỒNG

CHỦ TỊCH 

(Đã ký)
PHÓ CHỦ TỊCH UBND QUẬN

Lê Thanh Bình





