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	ỦY BAN NHÂN DÂN
QUẬN GÒ VẤP
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 848/UBND
V/v hướng dẫn cha mẹ học sinh nhập thông tin trẻ sinh năm 2015
	Gò Vấp, ngày 11 tháng 3 năm 2021


Kính gửi: 

- Ủy ban nhân dân 16 phường;
- Phòng Giáo dục và Đào tạo.
Căn cứ Nghị định số 127/2018/NĐ-CP ngày 21 tháng 9 năm 2018 của Chính phủ Quy định trách nhiệm quản lý nhà nước về giáo dục;

Căn cứ Quyết định số 1557/QĐ-UBND ngày 12 tháng 5 năm 2020 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về ban hành Kế hoạch huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp từ năm học 2020-2021 và Quyết định số 1815/QĐ-UBND ngày 25 tháng 5 năm 2020 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về sửa đổi Kế hoạch huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp từ năm học 2020-2021;

Do tình hình dịch Covid - 19 diễn biến phức tạp trong cộng đồng, cần hạn chế tập trung đông người, để đảm bảo an toàn sức khỏe người dân trên địa bàn quận Gò Vấp đồng thời chuẩn bị tốt cho việc xây dựng Kế hoạch tuyển sinh các lớp đầu cấp năm học 2021-2022, 
UBND quận Gò Vấp yêu cầu Phòng Giáo dục và Đào tạo (GD&ĐT), Chủ tịch UBND 16 phường tổ chức triển khai đến nhân dân trên địa bàn phường nội dung hướng dẫn cha mẹ học sinh nhập thông tin trẻ sinh năm 2015 trên trang tuyensinh.pgdgovap.hcm.edu.vn như sau:
1. Đối với Phòng Giáo dục và Đào tạo 

- Ban hành văn bản hướng dẫn cha mẹ học sinh cách thức nhập thông tin trẻ sinh năm 2015 trên trang tuyensinh.pgdgovap.hcm.edu.vn. Phối hợp với Ủy ban nhân dân 16 phường phổ biến văn bản hướng dẫn đến người dân.
- Chỉ đạo Hiệu trưởng các trường MN, TH, THCS:

+ Triển khai công văn đến Hội đồng sư phạm nhà trường; chỉ đạo giáo viên chủ nhiệm thông báo đến cha mẹ học sinh trong các buổi họp.

+ Tuyên truyền, hỗ trợ khi người dân có yêu cầu.
2. Ủy ban nhân dân 16 phường

- Thông báo, chỉ đạo tổ dân phố hướng dẫn người dân thực hiện khai báo, tra cứu hồ sơ trực tuyến trên trang tuyensinh.pgdgovap.hcm.edu.vn theo đúng quy định (theo văn bản hướng dẫn của Phòng Giáo dục và Đào tạo quận).

Đề nghị phòng Giáo dục và Đào tạo và Ủy ban nhân dân 16 phường phối hợp triển khai thực hiện hiệu quả nội dung chỉ đạo trên./.
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