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KẾ HOẠCH
Kiểm tra, rà soát cơ sở vật chất, các cây xanh để bảo vệ an toàn cho học sinh, cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh trong nhà trường
Thực hiện Công văn số 154/PGDĐT ngày 3/4/2023 của Phòng GD&ĐT quận Phú Nhuận về việc kiểm tra, rà soát cơ sở vật chất, các cây xanh các trường học trên địa quận Phú Nhuận;
Nhằm đảm bảo thực hiện nghiêm túc và hiệu quả công tác an toàn trường học, phòng chống tai nạn thương tích cho học sinh, đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên, và phụ huynh trong mùa mưa sắp tới,
Trường Mầm non Sơn Ca 10 xây dựng kế hoạch kiểm tra, rà soát cơ sở vật chất, các cây xanh để bảo vệ an toàn cho học sinh, cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh trong nhà trường cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

Để chủ động công tác phòng chống, ứng phó thiên tai kịp thời, hiệu quả, đảm bảo an toàn cho học sinh, trường học.
Kiểm tra, rà soát hệ thống cây xanh trong trường học để có phương án xử lý những cây bị sâu bệnh, già cỗi, sam thân, bong gốc, nghiêng nguy hiểm, loại bỏ cành nhánh có khả năng gãy cao… 

Kiểm tra, rà soát hệ thống điện, lắp đặt bổ sung thiết bị bảo vệ an toàn điện, kịp thời sửa chữa những cơ sở vật chất hư hỏng, khiếm khuyết nhằm kịp thời chủ động ứng phó trong mùa mưa bão, đảm bảo an toàn tuyệt đối cho học sinh, cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh trong nhà trường 
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN

Có biện pháp chủ động phòng, chống cây ngã đổ khi có giông lốc, mùa mưa bão; trong đó chú trọng việc cắt tỉa cành, nhánh cây xanh; cắt bỏ những cây, nhánh mục hư hỏng, chủ động gia cố, làm hệ thống chống đỡ để tránh tình trạng cây gãy đổ có thể gây tai nạn cho trẻ, cán bộ, giáo viên và tài sản xung quanh (hạn chế việc chặt bỏ cây tùy tiện).
Thường xuyên kiểm tra trần, tường nhà, bảng biểu, đồ chơi ngào trời, hệ thống cống rãnh, hệ thống điện trong nhà trường,… tránh gây mất an toàn cho học sinh.

Chủ động phối hợp với địa phương, các cơ quan có thẩm quyền để thành lập đoàn kiểm tra tổ chức khảo sát đánh giá chất lượng các cây xanh, CSVC trong trường để có phương án xử lý các cây nguy hiểm có thể gãy đổ; sửa chữa, gia cố CSVC đã xuống cấp, bảo đảm an toàn tuyệt đối cho học sinh, giáo viên trước mùa mưa, bão năm nay.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Đối với Ban Giám hiệu
· Chủ động tăng cường công tác kiểm tra, rà soát, đánh giá thường xuyên các hệ thống điện, hệ thống PCCC, hệ thống thoát nước, kho của các khâu, các lớp; tình trạng cây xanh trong khuôn viên nhà trường.
· Xây dựng kế hoạch sửa chửa và đề xuất lên Phòng Giáo dục và Đào tạo quận để thực hiện sửa chữa, bổ sung kịp thời các cơ sở vật chất đã hư hỏng, xuống cấp trong nhà trường.

· Liên hệ với Công ty Dịch vụ Công Ích quận Phú Nhuận để thực hiện cắt tỉa cành, nhánh cây xanh; cắt bỏ những cây, nhánh mục hư hỏng, chủ động gia cố, làm hệ thống chống đỡ để tránh tình trạng cây gãy đổ, bảo đảm an toàn tuyệt đối cho học sinh, cán bộ, giáo viên, nhân viên và phụ huynh nhà trường.
2. Đối với các khâu, các lớp

- Phân công nhân viên bảo vệ thường xuyên kiểm tra đồ chơi ngoài trời, hệ thống điện toàn trường, hệ thống báo cháy, các cây xanh tán lớn, cao trong khuôn viên nhà trường và đề xuất Ban Giám hiệu sửa chữa những CSVC xuống cấp, hư hỏng; tiến hành cắt tỉa cành cây khi phát hiện có nguy cơ gãy hoặc bị mục, rỗng,….
- Khối Văn phòng và GV các lớp thường xuyên kiểm tra các mảng tường, kho, đường dây điện, bóng đèn trong phòng làm việc, lớp học và đề xuất Ban Giám hiệu sửa chữa.
- Bộ phận cấp dưỡng thường xuyên kiểm tra hệ thống điện, gas, hệ thống báo cháy, lò hấp cơm, tủ hấp chén, trần nhà đề xuất Ban Giám hiệu sửa chữa.

- Bộ phận nhân viên phục vụ, nhân viên nuôi dưỡng thường xuyên kiểm tra mảng tường, kho, đường dây điện, bóng đèn tất các phòng chức năng, phòng họp, các kho trong trường; máy giặt, máy hấp khăn, hệ thống gas trong phòng giặt đề xuất Ban Giám hiệu sửa chữa.

Các bộ phận đã được phân công chủ động, tăng cường công tác kiểm tra và thực hiện tốt trách nhiệm của mình trong công tác đảm bảo an toàn trường học.
Trên đây là kế hoạch kiểm tra, rà soát cơ sở vật chất, các cây xanh để bảo vệ an toàn cho học sinh, cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh trong nhà trường của Trường Mầm non Sơn Ca 10. Đề nghị CB-GV-NV trong nhà trường thực hiện nghiêm túc những nội dung trên./.
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