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	UBND QUẬN PHÚ NHUẬN

TRƯỜNG MẦM NON SƠN CA 3
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	
Số: 10/BC-MNSC3
	Phú Nhuận, ngày 22 tháng 02 năm 2022


BÁO CÁO

Về công tác phòng, chống tham nhũng Quý I năm 2022

Kính gửi: Thanh tra Quận Phú Nhuận

Căn cứ Luật Phòng, chống tham nhũng năm 2018;

Căn cứ Nghị định số 59/2019/NĐ-CP ngày 01/7/2019 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Phòng, chống tham nhũng;

Căn cứ Nghị định số 124/2020/NĐ-CP ngày 19 tháng 10 năm 2020 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Khiếu nại;
Căn cứ Nghị định số 09/2019/NĐ-CP ngày 24 tháng 01 năm 2019 của Chính phủ quy định về chế độ báo cáo của cơ quan hành chính nhà nước;
Căn cứ Thông tư số 02/2021/TT-TTCP ngày 22/3/2021 của Thanh tra chính phủ về Quy định chế độ báo cáo công tác thanh tra, tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng;

Căn cứ tình hình thực tế, Trường Mầm non Sơn Ca 3 báo cáo công tác phòng, chống tham nhũng quý I năm 2022 như sau:

I. KẾT QUẢ CÔNG TÁC PHÒNG, CHỐNG THAM NHŨNG

1. Kết quả công tác lãnh đạo, chỉ đạo việc thực hiện các quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng trong phạm vi trách nhiệm của bộ, ngành, địa phương; việc quán triệt, tuyên truyền, phổ biến chủ trương, chính sách, pháp luật về phòng, chống tham nhũng

a) Công tác lãnh đạo, chỉ đạo, ban hành văn bản, hướng dẫn triển khai thực hiện các văn bản quy phạm pháp luật, văn bản chỉ đạo, điều hành của cấp trên trong công tác phòng, chống tham nhũng

Thực hiện tuyên truyền các văn bản quy phạm pháp luật, văn bản chỉ đạo của cấp trên về phòng chống tham nhũng trên nhóm Zalo, bảng tin nội bộ của nhà trường. Gồm có:

- Luật Phòng, chống tham nhũng năm 2018;

- Nghị định số 59/2019/NĐ-CP ngày 01/7/2019 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Phòng, chống tham nhũng;

- Nghị định số 124/2020/NĐ-CP ngày 19 tháng 10 năm 2020 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Khiếu nại;

- Công văn số 25/PGDĐT ngày 18 tháng 01 năm 2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Phú Nhuận ban hành về việc thực hiện công khai tại các đơn vị trường học;
- Công văn số 344/SGDĐT-KHTC ngày 11/02/2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về tổ chức thực hiện thu học phí và các khoản thu khác năm học 2021 - 2022 tổ chức dạy học trực tiếp tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh;

- Công văn số 366/GDĐT ngày 01/10/2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Phú Nhuận về việc hướng dẫn thu, sử dụng học phí và các khoản thu khác năm học 2021 - 2022;

- Công văn số 47/GDĐT ngày 14/02/2022 của Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Phú Nhuận về việc tổ chức thực hiện thu học phí và các khoản thu khác năm học 2021 – 2022 khi tổ chức dạy học trực tiếp tại các cơ sở của ngành giáo dục và đào tạo trên địa bàn quận Phú Nhuận.

b) Công tác chỉ đạo, triển khai, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện thực hiện Chiến lược quốc gia phòng, chống tham nhũng và các nhiệm vụ, chương trình công tác của Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng 

Căn cứ kế hoạch chung của Ủy ban nhân dân, Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận Phú Phuận, nhà trường xây dựng kế hoạch phòng, chống tham nhũng của đơn vị.
c) Việc tổng kết, đánh giá, rà soát và lập danh mục những quy định pháp luật còn thiếu, sơ hở, dễ bị lợi dụng để tham nhũng, qua đó tự mình hoặc kiến nghị cơ quan có thẩm quyền sửa đổi, bổ sung cho phù hợp

Nhà trường thường xuyên tổng kết, đánh giá việc thực hiện kế hoạch, chương trình phòng, chống tham nhũng của đơn vị trong các kỳ họp Tập thể lãnh đạo hàng tháng, quý. Tính đến thời điểm báo cáo, nhà trường chưa ghi nhận ý kiến phản hồi về danh mục những quy định pháp luật còn thiếu, sơ hở, dễ bị lợi dụng để tham nhũng.

d) Tổ chức, bộ máy, phân công trách nhiệm tổ chức thực hiện trong công tác phòng, chống tham nhũng; tình hình hoạt động của các cơ quan chuyên trách về phòng, chống tham nhũng (nếu có cơ quan, đơn vị chuyên trách)

Ban thanh tra nhân dân nhà trường gồm 03 giáo viên kiêm nhiệm phụ trách, chịu trách nhiệm giám sát các hoạt động tài chính, ngân sách của nhà trường, kịp thời báo cáo theo quy định. Đến nay, không ghi nhận hành vi tham nhũng nào xảy ra tại đơn vị.

đ) Các hình thức cụ thể đã thực hiện để quán triệt, tuyên truyền, phổ biến chủ trương, chính sách, pháp luật về phòng, chống tham nhũng

- Gửi tài liệu tuyên truyền vào nhóm Zalo nội bộ của nhà trường;

- Đăng trên bảng tin nội bộ;

- Giới thiệu các trang thông tin tuyên truyền pháp luật của Quốc gia, thành phố, Công đoàn như: Cơ sở dữ liệu Quốc gia, Cổng thông tin Chính phủ, Cổng thông tin Bộ Giáo dục và Đào tạo, Cổng thông tin Sở Giáo dục và Đào tạo, Cổng thông tin Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Phú Nhuận, UBND Thành phố, UBND quận Phú Nhuận, Công đoàn Việt Nam, Công đoàn thành phố;

- Giới thiệu các trang Fanpage chính thống trên mạng xã hội: Thông tin chính phủ, Người Phú Nhuận, Công đoàn thành phố, Tuyên giáo TP. HCM …

2. Kết quả thực hiện các biện pháp phòng ngừa tham nhũng trong cơ quan, tổ chức, đơn vị 
a) Kết quả thực hiện công khai, minh bạch về tổ chức và hoạt động: Thực hiện công khai tài chính theo quy định, công khai bảng kê khai tài sản của Hiệu trưởng, kế toán năm 2021 trên bảng tin nội bộ của đơn vị có biên bản niêm yết và biên bản hạ niêm yết, lập báo cáo tài chính năm 2021, thông tin dự toán ngân sách năm 2022 của đơn vị theo quy định.

b) Kết quả xây dựng và thực hiện định mức, tiêu chuẩn, chế độ: Trường xây dựng quy chế chi tiêu nội bộ năm 2022 đã được Phòng Tài chính – Kế hoạch quận duyệt thực hiện, đảm bảo duyệt chi theo quy chế.

c) Kết quả thực hiện quy tắc ứng xử của người có chức vụ, quyền hạn: Đảm bảo thực hiện đúng quy tắc ứng xử nơi công sở. Đến nay chưa ghi nhận phản ánh của người dân khi đến trường liên hệ công tác.

d) Kết quả thực hiện chuyển đổi vị trí công tác của người có chức vụ, quyền hạn: Trong quý I, Nhà trường có tiếp nhận 02 giáo viên trúng tuyển viên chức, song 01 giáo viên bỏ nhiệm sở sau nghỉ Tết Nguyên đán Nhâm Dần, trường đã làm Báo cáo gửi Phòng Nội vụ, Phòng Giáo dục và Đào tạo theo quy định; không có cán bộ quản lý chuyển công tác. 

đ) Kết quả thực hiện cải cách hành chính, ứng dụng khoa học công nghệ trong quản lý và thanh toán không dùng tiền mặt: Trường thực hiện thu học phí qua phần mềm SSC, thanh toán các khoản lương, mua sắm, thu hộ - chi hộ bằng hình thức chuyển khoản qua hệ thống Kho bạc Nhà nước quận Phú Nhuận và ngân hàng Công thương Việt Nam (Viettin Bank) bắt đầu từ 01/01/2022.

e) Kết quả thực hiện các quy định về kiểm soát tài sản, thu nhập của người có chức vụ, quyền hạn: Hiệu trưởng và kế toán thực hiện kê khai tài sản thu nhập của người có chức vụ, quyền hạng năm 2021 theo Nghị định 130/2020/NĐ-CP.

3. Kết quả phát hiện, xử lý tham nhũng trong cơ quan, tổ chức, đơn vị
Tổng số vụ việc, đối tượng tham nhũng được phát hiện; tổng số tiền, tài sản tham nhũng được phát hiện trong kỳ báo cáo

a) Kết quả phát hiện, xử lý tham nhũng qua hoạt động giám sát, kiểm tra và tự kiểm tra nội bộ của các cơ quan, tổ chức, đơn vị thuộc phạm vi quản lý: Không có.

b) Kết quả công tác thanh tra, kiểm toán và việc phát hiện, xử lý các vụ việc tham nhũng qua hoạt động thanh tra, kiểm toán

- Kết quả phát hiện vi phạm, tham nhũng qua hoạt động thanh tra, kiểm toán: Không có;

- Kiến nghị xử lý vi phạm phát hiện qua hoạt động thanh tra, kiểm toán (Kiến nghị xử lý về: kinh tế, kiểm điểm rút kinh nghiệm, xử lý hành chính, hình sự và xử lý khác; sửa đổi, bổ sung, hủy bỏ các cơ chế, chính sách, văn bản quy phạm pháp luật, văn bản quản lý, điều hành…): Không có.
- Kết quả thực hiện các kiến nghị: Không có.

c) Kết quả xem xét phản ánh, báo cáo về hành vi tham nhũng; việc phát hiện, xử lý tham nhũng qua xem xét phản ánh, báo cáo về hành vi tham nhũng và qua công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo: Không có.

d) Kết quả rà soát, phát hiện tham nhũng qua các hoạt động khác (nếu có): Không có.

đ) Kết quả điều tra, truy tố, xét xử các vụ tham nhũng trong phạm vi theo dõi, quản lý của bộ, ngành, địa phương: Không có.

e) Kết quả xử lý tài sản tham nhũng: Không có.

f) Kết quả xử lý trách nhiệm của người đứng đầu: Không có.

II. ĐÁNH GIÁ CÔNG TÁC PHÒNG, CHỐNG THAM NHŨNG

1. Đánh giá chung về hiệu lực, hiệu quả công tác phòng, chống tham nhũng trên các lĩnh vực thuộc thẩm quyền quản lý của bộ, ngành, địa phương: Nhà trường đã phát huy sức mạnh tổng hợp, công khai minh bạch trong các hoạt động nên toàn trường chưa có vụ việc tham nhũng nào xảy ra.
2. So sánh hiệu quả công tác phòng, chống tham nhũng kỳ này với kỳ trước hoặc cùng kỳ năm trước: Từ trước đến nay chưa có vụ việc tham nhũng nào được phát hiện.

3. Tự đánh giá mức độ hoàn thành mục tiêu của công tác phòng, chống tham nhũng
* Đánh giá chung về hiệu lực, hiệu quả công tác PCTN trên các lĩnh vực thuộc thẩm quyền quản lý:

Trong Quý I, Nhà trường đã làm tốt công tác phòng, chống tham nhũng. Tổ chức phổ biến giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng lãng phí; Quán triệt và ban hành các văn bản liên quan; tăng cường công tác kiểm tra, hệ thống giám sát; lập kế hoạch mua sắm, sửa chữa thiết bị, đồ dùng thiết yếu phục vụ cho hoạt động chăm sóc giáo dục trẻ tại trường… Do vậy, trong năm toàn trường không có vụ tham nhũng nào xảy ra, tập thể cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường đều làm việc với tinh thần cần, kiệm, liêm, chính, chí công vô tư.

* So sánh hiệu quả công tác PCTN kỳ này với cùng kỳ năm trước:

Chi ủy Chi bộ, Ban giám hiệu nhà trường rất quan tâm đến công tác phòng chống tham nhũng, ngày càng phát huy sức mạnh tổng hợp trong công tác phòng chống tham nhũng.

* Tự đánh giá mức độ hoàn thành mục tiêu của công tác phòng, chống tham nhũng: Hoàn thành tốt.

4. Đánh giá những khó khăn, vướng mắc, tồn tại, hạn chế trong công tác phòng, chống tham nhũng: Không có.
III. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP VÀ KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT

1. Phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp
Tiếp tục đẩy mạnh, đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền về phòng, chống tham nhũng, gắn với tiếp tục triển khai cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”. Quán triệt các văn bản về PCTN tại các cuộc họp của các đơn vị, sinh hoạt Chi bộ trong toàn trường.

Xây dựng và triển khai Kế hoạch phòng chống tham nhũng năm 2022 của nhà trường dựa trên Kế hoạch của Quận và Phòng Giáo dục và Đào tạo. Đồng thời, Chi bộ chỉ đạo nhà trường tăng cường công tác tự kiểm tra nội bộ, Ban Thanh tra nhân dân giám sát việc thực hiện các quy định của pháp luật về công tác phòng, chống tham nhũng, báo cáo lãnh đạo giải quyết khi có tình huống phát sinh.

2. Kiến nghị, đề xuất
a) Kiến nghị cơ quan có thẩm quyền nghiên cứu bổ sung, điều chỉnh chính sách, pháp luật về phòng, chống tham nhũng (nếu phát hiện có sơ hở, bất cập): Không có.

b) Kiến nghị cơ quan có thẩm quyền hướng dẫn thực hiện các quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng (nếu có vướng mắc): Không có.

c) Đề xuất cơ quan có thẩm quyền áp dụng các giải pháp, sáng kiến nâng cao hiệu quả công tác đấu tranh phòng, chống tham nhũng, khắc phục những khó khăn, vướng mắc: Không có.

d) Các nội dung cụ thể khác cần kiến nghị, đề xuất: Không có.

Trên đây là báo cáo về công tác phòng, chống tham nhũng Quý I năm 2022 và phương hướng, nhiệm vụ tiếp theo của Trường Mầm non Sơn Ca 3.

 

	Nơi nhận:

 - Phòng Thanh tra quận (để b/c);
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