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KẾ HOẠCH
Phát động phong trào thi đua “Cải cách hành chính” 
Trường Mầm non Sơn Ca giai đoạn 2023 - 2025

Căn cứ Kế hoạch số 1362/KH-GDĐT ngày 14 tháng 9 năm 2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Nhà Bè về phát động phong trào thi đua “Cải cách hành chính” trên địa bàn huyện Nhà Bè giai đoạn 2023 - 2025 trong ngành Giáo dục và Đào tạo huyện Nhà Bè;
Trường Mầm non Sơn Ca xây dựng Kế hoạch phát động phong trào thi đua “Cải cách hành chính” giai đoạn 2023 – 2025 với các nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
1. Mục đích
Triển khai có hiệu quả Kế hoạch số 843/KH-UBND ngày 29 tháng 4 năm 2021 của Ủy ban nhân dân Huyện về thực hiện chương trình cải cách hành chính và giải pháp nâng cao Chỉ số cải cách hành chính trên địa bàn huyện Nhà Bè giai đoạn 2020 - 2025; Kế hoạch số 350/KH-UBND ngày 30 tháng 12 năm 2022 của Ủy ban nhân dân Huyện về thực hiện công tác cải cách hành chính trên địa bàn huyện Nhà Bè năm 2023.
Thông qua phong trào thi đua khơi dậy tinh thần tự giác, trách nhiệm, 
nỗ lực của đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường tích cực đề xuất các giải pháp, sáng kiến thiết thực, hiệu quả trong công tác cải cách hành chính, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong các lĩnh vực cải cách hành chính, góp phần hoàn thành các nhiệm vụ, chỉ tiêu chương trình cải cách hành chính hằng năm và giai đoạn, đặc biệt cải thiện Chỉ số cải cách hành chính (PAR Index), Chỉ số năng lực cạnh tranh cấp tỉnh (PCI), Chỉ số hiệu quả quản trị và hành chính công cấp tỉnh (PAPI), Chỉ số hài lòng về sự phục vụ hành chính năm (SIPAS) và Kết quả đánh giá chuyển đổi số (DTI) cấp tỉnh, cấp quốc gia; đồng thời, khắc phục các điểm còn hạn chế, phấn đấu đưa Huyện vào nhóm các địa phương dẫn đầu Thành phố về Cải cách hành chính vào năm 2025.
2. Yêu cầu
Phong trào thi đua được tổ chức triển khai sâu rộng với nội dung thi đua 
cụ thể gắn với mục tiêu, chỉ tiêu trong Chương trình cải cách hành chính; 
hình thức tổ chức phong phú thiết thực thu hút được nhiều đối tượng tham gia. 
Cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường mạnh dạn tham mưu đề xuất các giải pháp sáng tạo trong công tác cải cách hành chính. 
Phối hợp, tổ chức kiểm tra, giám sát quá trình triển khai; tổ chức sơ kết, tổng kết đánh giá kết quả, rút kinh nghiệm; kịp thời biểu dương khen thưởng, nhân rộng các giải pháp, sáng kiến, các mô hình, cách làm sáng tạo trong phong trào thi đua của Huyện.
II. ĐỐI TƯỢNG, NỘI DUNG, GIẢI PHÁP THI ĐUA
1. Đối tượng thi đua
a) Tập thể 
Trường Mầm non Sơn Ca
b) Cá nhân
Cán bộ, giáo viên, nhân viên Trường Mầm non Sơn Ca.
2. Nội dung thi đua
a) Đối với tập thể
Xây dựng kế hoạch, tổ chức phát động phong trào thi đua cải cách hành chính giai đoạn 2023 - 2025 gắn với Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học hàng năm[footnoteRef:1]. [1:  Năm học 2023-2024 và 2024-2025.] 

Hoàn thành nhiệm vụ, chỉ tiêu về công tác cải cách hành chính thuộc lĩnh vực giáo dục; mức độ hài lòng của cá nhân và tổ chức đối với sự phục vụ của đơn vị sự nghiệp công cung cấp trong lĩnh vực giáo dục đạt 95% trở lên, về giải quyết thủ tục hành chính đạt 95% trở lên.
Đăng ký các mô hình giải pháp, sáng kiến về công tác cải cách hành chính bảo đảm tính hợp pháp, hợp lý, hiệu quả phù hợp với tình hình thực tế và đặc điểm của nhà trường.
Thanh toán điện tử trong cung ứng dịch vụ.
100% các văn bản, tài liệu chính thức trao đổi giữa các cơ quan hành chính nhà nước được thực hiện trên môi trường điện tử trừ các văn bản bí mật nhà nước.
Có đăng ký mô hình, giải pháp sáng kiến về cải cách hành chính được áp dụng có hiệu quả.
Chỉ số cải cách hành chính hằng năm đạt từ loại “Khá” trở lên (áp dụng đối với các cơ quan có đánh giá xác định chỉ số cải cách hành chính hằng năm).
Tổ chức triển khai hiệu quả Đề án “Phát triển ứng dụng dữ liệu về dân cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số quốc gia giai đoạn 2022 - 2025, tầm nhìn đến năm 2030” (gọi tắt là Đề án 06) của Chính phủ.
b) Đối với cá nhân
Người đứng đầu cơ quan, đơn vị thể hiện tính gương mẫu, tiên phong đi đầu trong cải cách hành chính, trong thực hiện quy chế văn hóa ứng xử, đạo đức công vụ; có giải pháp mang lại hiệu quả cao trong chỉ đạo, điều hành để hoàn thành tốt công tác cải cách hành chính và không để xảy ra trường hợp cán bộ, công chức, viên chức và người lao động thuộc phạm vi mình quản lý có hành vi nhũng nhiễu, gây khó khăn trong thi hành công vụ.
Cán bộ, giáo viên, nhân viên có tinh thần trách nhiệm trong thực hiện nhiệm vụ được giao; chấp hành tốt kỷ luật, kỷ cương hành chính; quy chế văn hóa ứng xử, đạo đức công vụ.
Kết quả đánh giá, xếp loại đạt từ mức “Hoàn thành tốt nhiệm vụ” trở lên.
Có đề xuất mô hình sáng kiến, giải pháp, cách làm hay, áp dụng công nghệ mới trong công tác cải cách hành chính nhằm nâng cao chất lượng, hiệu quả thực hiện nhiệm vụ, được công nhận và nhân rộng tại cơ quan, đơn vị hoặc cấp Huyện.
Thực hiện tiếp nhận, giải quyết hồ sơ thủ tục hành chính tại các đơn vị 
áp dụng chữ ký số trong giải quyết hồ sơ thủ tục hành chính.
3. Giải pháp thực hiện phong trào thi đua
Triển khai thực hiện phong trào thi đua thiết thực, hiệu quả, phù hợp với tình hình thực tiễn của nhà trường. Nâng cao nhận thức, tăng cường trách nhiệm của cơ quan, đơn vị nhất là người đứng đầu về thực hiện công tác cải cách hành chính; động viên, khuyến khích cán bộ, công chức, viên chức năng động, sáng tạo, đột phá vì lợi ích chung theo Kết luận số 14-KL/TW ngày 22 tháng 9 năm 2021 của Bộ Chính trị về khuyến khích và bảo vệ cán bộ năng động, sáng tạo vì lợi ích chung; khơi dậy mạnh mẽ ý thức trách nhiệm, khát vọng cống hiến, tinh thần đổi mới, hết lòng, hết sức phục vụ nhân dân của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức Huyện.
Tập trung tuyên truyền nội dung Kế hoạch số 843/KH-UBND ngày 29 tháng 4 năm 2021 của Ủy ban nhân dân Huyện về thực hiện chương trình cải cách hành chính và giải pháp nâng cao Chỉ số cải cách hành chính trên địa bàn huyện Nhà Bè giai đoạn 2020 - 2025; Kế hoạch số 350/KH-UBND ngày 30 tháng 12 năm 2022 của Ủy ban nhân dân Huyện về thực hiện công tác cải cách hành chính trên địa bàn huyện Nhà Bè năm 2023. Chú trọng công tác kiểm tra, giám sát về công tác chỉ đạo, điều hành và kết quả thực hiện cải cách hành chính.
Chủ động và duy trì thường xuyên công tác thông tin, tuyên truyền đến đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức về tầm quan trọng của việc thực hiện cải cách hành chính nhằm nâng cao nhận thức, thái độ tích cực của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức trong thực thi nhiệm vụ được giao, phục vụ người dân và nhận được sự đồng thuận, chia sẻ, đóng góp của người dân; kiên quyết xử lý nghiêm những cán bộ, công chức, viên chức thuộc quyền quản lý có hành vi nhũng nhiễu, gây khó khăn, chậm trễ trong giải quyết công việc.
Chủ động nghiên cứu, tham khảo, áp dụng nhân rộng mô hình, giải pháp về công tác cải cách hành chính với tinh thần hiệu quả, đồng bộ, tiết kiệm, phù hợp với tình hình thực tế tại cơ quan, đơn vị. Cán bộ, giáo viên, nhân viên tích cực đề xuất các sáng kiến, giải pháp mới, cách làm đột phá, sáng tạo, hiệu quả cao vì lợi ích chung để triển khai thực hiện có hiệu quả công tác cải cách hành chính trên địa bàn Huyện.
Định kỳ sơ kết, tổng kết phong trào thi đua gắn với kết quả thực hiện Chương trình cải cách hành chính từng năm, từng giai đoạn, đẩy mạnh tuyên truyền, nhân rộng và kịp thời biểu dương, khen thưởng những mô hình mới, giải pháp, sáng tạo có hiệu quả.
III. HÌNH THỨC, TIÊU CHUẨN VÀ THỦ TỤC KHEN THƯỞNG
1. Hình thức khen thưởng
Giấy khen của Ủy ban nhân dân Huyện
2. Tiêu chuẩn khen thưởng
Tùy vào đặc điểm tình hình, đơn vị xem xét quyết định số lượng và đề nghị tặng Giấy khen cho tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong triển khai, thực hiện phong trào thi đua cải cách hành chính hằng năm đạt mức “Hoàn thành tốt nhiệm vụ” trở lên. 
Không xem xét, đề nghị khen thưởng đối với tập thể có cá nhân vi phạm 
quy chế văn hóa ứng xử, đạo đức công vụ, có hành vi nhũng nhiễu, gây khó khăn cho người dân trong thi hành công vụ.
3. Thủ tục, hồ sơ đề nghị khen thưởng 
a) Thủ tục khen thưởng: 
[bookmark: loai_1_name]Thực hiện theo trình tự, thủ tục được quy định tại Nghị định số 91/2017/NĐ-CP ngày 31 tháng 7 năm 2017 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Thi đua, khen thưởng; Quyết định số 24/2018/QĐ-UBND ngày 20 tháng 7 năm 2018 của Ủy ban nhân dân Thành phố về công tác thi đua, khen thưởng trên địa bàn Thành phố; Quyết định số 3599/QĐ-UBND ngày 28 tháng 12 năm 2018 của Ủy ban nhân dân Huyện về ban hành các quy trình thực hiện thủ tục hành chính thuộc phạm vi chức năng quản lý của Phòng Nội vụ huyện Nhà Bè.
b) Hồ sơ đề nghị khen thưởng (01 bộ chính), gồm: 
Tờ trình đề nghị khen thưởng của cấp trình khen thưởng. 
Biên bản họp Hội đồng Thi đua - Khen thưởng của cấp trình khen thưởng. 
Báo cáo thành tích, Báo cáo tóm tắt thành tích của tập thể, cá nhân đề nghị khen thưởng có xác nhận của cơ quan đơn vị thuộc Huyện (thực hiện theo mẫu báo cáo quy định hiện hành).
IV. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN
1. Năm 2023
Tổ chức triển khai phong trào thi đua; đăng ký các giải pháp, mô hình, sáng kiến tiêu biểu về cải cách hành chính năm 2023 của cơ quan, đơn vị (theo mẫu 1 và 2 đính kèm) gửi về  Phòng Giáo dục và Đào tạo để tổng hợp gửi Phòng Nội vụ trước ngày 16/9/2023 (email: tonghoptk.pgdnhabe@moet.edu.vn).
Thực hiện báo cáo đánh giá kết quả phong trào thi đua, kết quả mức độ hoàn thành các giải pháp, mô hình, sáng kiến tiêu biểu đã đăng ký và tiến hành khen thưởng năm 2023 theo thẩm quyền và đề nghị Ủy ban nhân dân Huyện xem xét, quyết định khen thưởng trước ngày 05/10/2023.
2. Năm 2024
Tiếp tục tổ chức triển khai phong trào thi đua; đăng ký các giải pháp, mô hình, sáng kiến tiêu biểu về cải cách hành chính năm 2024 của cơ quan, đơn vị, địa phương (theo mẫu 1 và 2 đính kèm) gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo để tổng hợp gửi Phòng Nội vụ trước ngày 01 tháng 02 năm 2024 (email: tonghoptk.pgdnhabe@moet.edu.vn). 
Thực hiện báo cáo đánh giá kết quả phong trào thi đua, kết quả mức độ hoàn thành các giải pháp, mô hình, sáng kiến tiêu biểu đã đăng ký và tiến hành khen thưởng năm 2024 theo thẩm quyền và đề nghị và đề nghị Ủy ban nhân dân Huyện xem xét, quyết định khen thưởng trước ngày 10 tháng 10 năm 2024.
3. Năm 2025
Tiếp tục tổ chức triển khai phong trào thi đua; đăng ký các giải pháp, mô hình, sáng kiến tiêu biểu về cải cách hành chính năm 2025 của cơ quan, đơn vị, địa phương (theo mẫu 1 và 2 đính kèm) gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo để tổng hợp gửi Phòng Nội vụ trước ngày 15 tháng 02 năm 2025. 
Thực hiện báo cáo đánh giá kết quả phong trào thi đua, kết quả mức độ hoàn thành các giải pháp, mô hình, sáng kiến tiêu biểu đã đăng ký và tiến hành khen thưởng năm 2025 theo thẩm quyền và đề nghị Ủy ban nhân dân Huyện xem xét, quyết định khen thưởng trước ngày 10 tháng 10 năm 2025.
Tổ chức tổng kết đánh giá kết quả triển khai thực hiện phong trào thi đua giai đoạn 2023 - 2025.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Nhà trường xây dựng Kế hoạch phát động phong trào thi đua “Cải cách hành chính” giai đoạn 2023 – 2025 chi tiết và chịu trách nhiệm tổ chức, phân công triển khai thực hiện các nhiệm vụ nêu trên cụ thể, kịp thời và đạt hiệu quả cao nhất.
Định kỳ hàng năm, báo cáo kết quả thực hiện.
Tổ chức xem xét, lựa chọn trong đơn vị để đề xuất khen thưởng.
Trên đây là Kế hoạch phát động phong trào thi đua “Cải cách hành chính” giai đoạn 2023 – 2025 của Trường Mầm non Sơn Ca, đề nghị tập thể CB-GV-CNV nhà trường thực hiện tốt các nhiệm vụ đã đề ra./. 
	Nơi nhận:                                                                                                                                          
- Phòng Giáo dục và Đào tạo “để báo cáo”;
- CB-GV-NV nhà trường “để thực hiện”;
- Lưu: VT.                                                                  
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