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BÁO CÁO TÓM TẮT QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG 
TRƯỜNG MẦM NON SƠN CA 3 ĐẠT CHUẨN QUỐC GIA
 MỨC ĐỘ 1 VÀ ĐẠT KIỂM ĐỊNH CHẤT LƯỢNG GIÁO DỤC CẤP ĐỘ 2

I. LỊCH SỬ PHÁT TRIỂN CỦA NHÀ TRƯỜNG
Trường Mầm non Sơn Ca 3 được thành lập theo quyết định số 4312/QĐ-UBND ngày 9 tháng 7 năm 2014 của Ủy ban Nhân dân quận Thủ Đức về viêc thành lập trường Mầm non Sơn Ca Trường được đưa vào hoạt động tháng 7 năm 2014. Kể từ năm 2021 trường là đơn vị sự nghiệp công lập thuộc Ủy ban nhân dân thành phố Thủ Đức. Trường có địa chỉ tại số 157, đường B, Khu phố 6 phường Hiệp Bình Chánh thành phố Thủ Đức Thành phố Hồ Chí Minh; 
Khuôn viên nhà trường có tổng diện tích sử dụng là 5294 m², các công trình được bố trí hợp lý quy mô được xây dựng gồm 1 tầng trệt và 2 tầng lầu trong đó có16 phòng học và đầy đủ phòng chức năng phục vụ công tác chăm sóc nuôi dưỡng và giáo dục trẻ
Trường được thành lập từ 2014 đến nay vượt qua được nhiều khó khăn thử thách, trường xây dựng được tập thể đoàn kết nội bộ, phát huy hết vai trò của đội ngũ trong nhà trường, đảm bảo tính dân chủ, công khai minh bạch trong thực hiện nhiệm vụ. Về công tác tổ chức và quản lý hàng năm nhà trường đã xây dựng kế hoạch phương hướng phát triển phù hợp với tình hình thực tế và đảm bảo tốt cho các hoạt động tại nhà trường phù hợp với định hướng phát triển của xã hội theo từng giai đoạn và đạt được các chỉ tiêu kế hoạch đã đề ra: Hội đồng trường, hội đồng tuyển sinh, hội động thi đua khen thưởng và các hội đồng khác được thành lập và hoạt động đạt hiệu quả theo yêu cầu chức năng nhiệm vụ.
Chi bộ luôn phát huy tốt vai trò lãnh đạo chỉ đạo toàn diện vì vậy các hoạt động của nhà trường luôn hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao, tổ chức Công đoàn, đoàn thanh niên và Ban đại diện cha mẹ học sinh hoạt động theo đúng quy định pháp luật và điều lệ góp phần vào sự ổn định và phát triển nhà trường. Trường liên tục nhiều năm liền đạt danh hiệu “Tập thể lao động xuất sắc”; Tổ chức Công đoàn đạt vững mạnh, Đoàn thanh niên xuất sắc; Chi bộ đạt “Trong sạch vững mạnh”. Trường thực hiện tốt công tác chăm sóc, giáo dục trẻ từ 6 tháng -18 tháng tuổi.
II. KẾT QUẢ TỰ ĐÁNH GIÁ 5 TIÊU CHUẨN ĐỂ CÔNG NHẬN TRƯỜNG ĐẠT CHUẨN QUỐC GIA VÀ KIỂM ĐỊNH CHẤT LƯỢNG GIÁO DỤC 
1. Về  Công tác tổ chức và quản lý nhà trường
Nhà trường thực hiện tốt các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về công tác xây dựng bộ máy nhà trường đủ và đồng bộ đúng quy định về cơ cấu của Điều lệ trường mầm non. Công tác tham mưu của Hiệu trưởng luôn kịp thời, chính xác, phù hợp trong điều kiện và hoàn cảnh cụ thể đảm bảo đúng tiến độ đã đề ra. Xây dựng tốt đoàn kết nội bộ, phát huy hết vai trò của đội ngũ trong nhà trường, của các ban ngành, đoàn thể và các tổ chức cá nhân. Đảm bảo tính công khai minh bạch trong thực hiện nhiệm vụ. Lưu trữ hồ sơ sổ sách đúng quy định, khoa học, đảm bảo các chế độ chính sách cho người lao động, thực hiện có hiệu quả các phong trào thi đua tại đơn vị, đạt được nhiều thành tích đáng ghi nhận.Vận động đội ngũ tham gia tích cực các phong trào thi đua của ngành và địa phương đạt được nhiều bằng khen, giấy khen các cấp
2. Về công tác nhân sự
Về công tác nhân sự trong năm học 2022 đến 2023 toàn trường có 16 nhóm lớp tổng sỉ số trẻ là 447 trẻ. Bên cạnh đó nhà trường không ngừng nâng cao chất lượng dạy học qua từng năm. Đội ngũ CBGVCNV đảm bảo đủ số lượng đáp ứng được yêu cầu chuyên môn với tổng số 43 thành viên,  trong có 3 đó Ban giám hiệu, 30 giáo viên và 10 nhân viên. Hiệu trưởng và 2 phó hiệu trưởng đạt trình độ trên chuẩn được đánh giá theo chuẩn nghề nghiệp xếp loại tốt đạt 100%. Các công trình của nhà trường được xây dựng kiên cố đảm bảo yêu cầu về thiết kế theo quy định của Điều lệ trường mầm non, đồng thời tạo môi trường thuận lợi cho CBQL, GV, NV phát huy năng lực trong việc nuôi dưỡng chăm sóc và giáo dục trẻ. Hội thi Giáo viên giỏi cấp thành phố Thủ Đức 01 giáo viên và tham gia hội thi giáo viên cấp TP HCM 01 giáo viên đạt giải ba do SGD tổ chức;
Trong 05 năm liên tiếp tính đến thời điểm đánh giá không có giáo viên, nhân viên bị kỷ luật.
3. Về Cơ sở vật chất và trang thiết bị dạy học
Có đầy đủ các phòng chức năng cho trẻ học tập vui chơi gồm: 1 phòng giáo dục thể chất, 1 phòng giáo dục âm nhạc, 1 phòng thư viện, 1 phòng vi tính, 2 phòng hội họa, 1 phòng học Steam có đầy đủ trang thiết bị đồ dùng đồ chơi, có vườn, vườn cây ăn quả cho trẻ quan sát trãi nghiệm, chăm sóc hàng ngày. Sân chơi có các thiết bị đồ chơi phù hợp với độ tuổi đảm bảo an toàn cho trẻ .
Bên cạnh đó nhà trường còn xây dựng không gian văn hóa Hồ Chí Minh với nhiều tư liệu, hình ảnh, mô hình lịch sử về Bác qua đó cô và trẻ có thêm nhiều kiến thức và học tập theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh
4. Về quan hệ giữa nhà trường, gia đình và xã hội
Về công tác phối hợp với địa phương và hội cha mẹ học sinh, hàng năm nhà trường có ban đại diên CMHS và hoạt động theo thông tư số 55/TT-BGDĐT ngày 22/11/2014 bộ GD&ĐT ban hành phối hợp cùng với nhà trường trong công tác chăm sóc nuôi dưỡng giáo dục trẻ. Giáo viên các lớp tuyên truyền các nội dung về chăm sóc giáo dục trẻ về chế dộ chính sách liên quan đến giáo dục mầm non, nội qui, qui định của ngành. Nhà trường phối hợp tốt với trạm y tế phường Hiệp Bình Chánh tổ chức cho trẻ uống vitamin, tẩy giun, khám sức khỏe định kỳ.
5. Về hoạt động và kết quả nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ
Để đảm bảo cho trẻ có một môi trường lành mạnh, phát triển toàn diện cả về mặt thể chất lẫn tinh thân và tri thức. Trường mầm non cần phải được xây dựng dựa trên những tiêu chuẩn nhất định đã được nhà nước ban hành.
Nhà trường thực hiện công tác chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ theo Chương trình giáo dục mầm non. Kết quả nuôi dưỡng, chăm sóc và giáo dục trẻ hằng năm phản ánh thực trạng dạy và học của trường giúp trẻ phát triển toàn diện phù hợp độ tuổi, góp phần hình thành cho trẻ những yếu tố đầu tiên để phát triển nhân cách, chuẩn bị sẵn sàng vào lớp 1. Căn cứ vào mục tiêu của Chương trình Giáo dục mầm non do Bộ Giáo dục - Đào tạo ban hành nhà trường đã xây dựng kế hoạch giáo dục phù hợp tình hình thực tế; thực hiệc các chuyên đề chăm sóc và giáo dục trẻ có hiệu quả. Mỗi năm học, trường có biện pháp cải tiến hoạt động giáo dục chăm sóc trẻ để nâng cao chất lượng nuôi dạy trong nhà trường.
Chính vì vậy tập thể nhà trường đã không ngừng đổi mới phương pháp, ứng dụng công nghệ thông tin nhằm nâng cao chất lượng chăm sóc, giáo dục trẻ đáp ứng yêu cầu hiện nay, giáo viên tổ chức các hoạt động với mục tiêu lấy trẻ làm trung tâm, phù hợp từng lứa tuổi. 100% trẻ được theo dõi sức khỏe định kỳ đúng quy định.
Tỉ lệ trẻ trong kênh bình thường cao, tỉ lệ trẻ suy dinh dưỡng luôn dưới 10%. Đối với trẻ thừa cân béo phì, nhà trường có nhiều biện pháp nhằm hạn chế tăng cân và đảm bảo sức khỏe cho trẻ.
	III. KẾT QUẢ KIỂM ĐỊNH CHẤT LƯỢNG GIÁO DỤC CỦA ĐOÀN ĐÁNH GIÁ NGOÀI NHƯ SAU:
Ngày 13 tháng 01 năm 2023 căn cứ Quyết định số 126 /QĐ-SGDĐT về thành lập Đoàn đánh giá ngoài cơ sở giáo dục mầm non Trường Mầm non Sơn Ca 3, Thành phố Thủ Đức.
- Số lượng và tỷ lệ phần trăm các tiêu chí đạt.
Mức 1: 25/25		- 	tỉ lệ: 100%
Mức 2: 25/25		-	tỉ lệ: 100%
Mức 3: 6/19		-	tỉ lệ: 31.6%
- Số lượng và tỷ lệ phần trăm các tiêu chí không đạt.
Mức 1: 0/25	 	-   	tỉ lệ:   00%
Mức 2: 0/25		- 	tỉ lệ:   00%
Mức 3: 13/19		-	tỉ lệ:   68.4%
- Mức đánh giá của Trường mầm non Sơn Ca 3: Mức 2.
Trường Mầm non Sơn Ca 3 Thành phố Thủ Đức được đoàm đánh giá ngoài công nhận kết quả:  
Đạt Kiểm định chất lượng giáo dục cấp độ 2 theo Quyết định số 692/QĐ-SGDĐT ngày 30/3/2023 của Giám đốc SGD&ĐT TP HCM. 
[bookmark: _GoBack]Đạt chuẩn quốc gia mức độ 1 theo Quyết định số 938/QĐ -SGDĐT ngày 19/4/2023 của Giám đốc SGD&ĐT TP HCM. 
Để đạt những thành quả, niềm vui như trên, ngoài sự nỗ lực và quyết tâm không ngừng thực hiện mục tiêu, nhiệm vụ giáo dục của cô và cháu trường Mầm non Sơn Ca 3 phải nói đến sự quan tâm, chỉ đạo sâu sát của của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh, của Thành Ủy, HĐND, UBND Thành phố Thủ Đức, Phòng Giáo dục và Đào tạo Thành phố Thủ Đức và của lãnh đạo chính quyền phường Hiệp Bình Chánh cùng sự hỗ trợ của các ban ngành, đoàn thể, Ban đại diện cha mẹ học sinh để nhà trường đạt được những thành tích như ngày hôm nay. /.
Nơi nhận :                                                                      HIỆU TRƯỞNG
- Sở GD&ĐT Tp.HCM;
- UBND TP Thủ Đức;                                                                         Phan Thanh Huyền
- Phòng GDĐT TP Thủ Đức;
- Lưu (văn thư).                                                             
		

