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BÁO CÁO 
Tình hình giáo dục mầm non - Năm học 2019 – 2020

Căn cứ Công văn số: 4193/GDĐT-MN ngày 12/11/2019 của Sở GDĐT về kế hoạchTổ chức kiểm tra công tác phổ cập giáo dục và xóa mù chữ năm 2019;
Công văn số 3873/BGDĐT-GDMN ngày 26/8/2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học 2019 - 2020 đối với Giáo dục Mầm non và tình hình thực tiễn tại địa phương;

Căn cứ Phương hướng nhiệm vụ năm học 2019 - 2020 của phòng giáo dục đào tạo Quận Thủ Đức và bậc học Mầm non quận Thủ Đức;

Căn cứ Phương hướng nhiệm vụ trọng tâm năm học 2019 - 2020 của Trường Mầm non Tam Phú. Nay Trường mầm non Tam Phú báo cáo tổng kết năm học 2019-2020 như sau:
I. Kết quả đạt được

1. Việc thực hiện các cuộc vận động và phong trào thi đua

1.1. Thực hiện học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh:

- Quán triệt cho đội ngũ CB-GV-NV Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15 tháng 5 năm 2016 về đẩy mạnh học tập và làm theo tấm gương đạo đức phong cách Hồ Chí Minh. Vào đầu năm học 2019 - 2020, trường đã phát động cuộc vận động đi vào thực tế, làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh bằng những việc làm thiết thực trong cuộc sống hàng ngày, trong giảng dạy và giáo dục học sinh. (Kế hoạch học tập và đăng ký thực hiện của cá nhân)
- Nhà trường đã lập kế hoạch xây dựng cuộc vận động từ đầu năm và kiện toàn ban chỉ đạo. Kế hoạch đã được phổ biến trong toàn thể hội đồng, mỗi thành viên đều được nghiên cứu kế hoạch để thực hiện. Qua một học kỳ việc thực hiện kế hoạch của nhà trường đã được các thành viên xây dựng kế hoạch về chuyên môn như bồi dưỡng học tập, dự giờ, dạy ứng dụng công nghệ thông tin,…
- Nhà trường đã phối hợp với chi đoàn thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh để giáo dục việc nâng cao chất lượng dạy học phù hợp với tình hình thực tế, đi đầu trong việc ứng dụng công nghệ thông tin và hướng dẫn cho học sinh các lớp xây dựng lớp học, trường học thân thiện.
+ Kết quả: 01 cá nhân được Đảng ủy phường Tam Phú tuyên dương và tập thể Chi bộ, 02 cá nhân được trường tuyên dương.

1.2. Thực hiện phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”:
- Xây dựng trường lớp xanh sạch đẹp an toàn. 
- Giáo dục tuyên truyền cuộc vận động nếp sống mỹ quan đô thị: 
Biện pháp thực hiện: 
Lồng ghép vào các hoạt động trong ngày của trẻ, giáo dục trẻ có ý thức bảo vệ môi trường sân trường sạch sẽ và biết vận động mọi người biết chăm sóc và bảo vệ cảnh quang môi trường trong sạch và thoáng mát, Nhắc nhở giáo viên thường xuyên giáo dục trẻ có ý thức bảo vệ môi trường sạch sẽ không xảy ra dịch bệnh. 
Kết quả: 

+ 100% giáo  viên các lớp vận dụng các nội dung giáo dục môi trường vào các hoạt động trong ngày của trẻ,giáo dục cháu ý thức bảo vệ môi trường trong và ngoài lớp biết giữ gìn vệ sinh chung nơi công cộng.

+ Cháu có thói quen biết giữ gìn vệ sinh và ý thức bảo vệ môi trường, trường lớp xanh sạch đẹp.

+ Thực hiện tốt và váo cáo theo định kỳ của Phòng.

1.3. Tổ chức đăng ký thi đua năm học 2019-2020:
- Các khối tổ họp Hội nghị CBCCVC, đăng ký các danh hiệu thi đua cá nhân và danh hiệu thi đua của tổ.

- Công đoàn ký kết với chính quyền các danh hiệu thi đua tập thể và cá nhân:

+ Danh hiệu tập thể: Tập thể lao động xuất sắc cấp Thành phố, Bằng khen Thành phố.

+ Danh hiệu cá nhân: CSTĐ cơ sở, CSTĐ Thành phố, Bằng khen Thành phố.

- Cuối năm họp tổ, họp Hội đồng thi đua xét công nhận các danh hiệu.

1.4. Thực hiện chuẩn nghề nghiệp giáo viên:
 - Việc thực hiện các quy định về đạo đức nhà giáo, coi trọng việc rèn luyện phẩm chất đạo đức, lối sống, lương tâm nghề nghiệp; tạo cơ hội, động viên, khuyến khích giáo viên, cán bộ quản lí giáo dục học tập và sáng tạo; ngăn ngừa và đấu tranh kiên quyết với các biểu hiện vi phạm pháp luật và đạo đức nhà giáo. Thực hiện tốt về chuẩn mực đạo đức nhà giáo và đẩy mạnh thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong sinh hoạt, công tác và công tác phòng chống tham nhũng. 

+ Kết quả: Chuẩn nghề nghiệp: 32 nhân sự, trong đó 29 giáo viên + 3 CBQL (có 03 giáo viên không đánh giá do giáo viên mới tuyển tháng 6/2020)
Tự đánh giá: xếp loại Đạt 05; Khá 18; Tốt 06
Đồng nghiệp đánh giá: Xếp loại Đạt 00; Khá 19; 07 Tốt
Thủ trưởng đơn vị đánh giá: Xếp loại Đạt 02; Khá 11; Tốt 13
1.5. Phòng chống tham nhũng:
- Không có 
- Trong năm học, nhà trường thường xuyên kiểm tra, giám sát về tinh thần tự giác, và những chuyển biến về mức độ nhận thức, về tinh thần tự học, tự rèn, về tu dưỡng đạo đức thực hiện các nội dung đã đăng ký gắn với thực hiện nhiệm vụ được giao trong đơn vị, chi bộ. Vì thế, trong năm học qua, đơn vị không có cá nhân nào suy thoái về đạo đức lối sống, không vi phạm nội quy quy chế của ngành, của nhà trường. Không có các biểu hiện tiêu cực vi phạm đạo đức nhà giáo, vi phạm quy chế nuôi dạy trẻ, không có những trường hợp bạo hành trẻ trong nhà trường.

+ Kết quả: đạt 100% CB-GV-NV không vi phạm.
- 100% CB-GV-NV trong nhà trường luôn đổi mới phương pháp quản lý giáo dục, phương pháp dạy học để nâng cao chất lượng chăm sóc giáo dục, đảm bảo an toàn  trẻ tại các nhóm lớp đạt hiệu quả.

- Trong sinh hoạt định kỳ hàng tháng của nhà trường và đoàn thể luôn chuẩn bị nội dung học tập thảo luận từ các tài liệu, đồng thời đề ra phương hướng phấn đấu thực hiện cụ thể từng nội dung. Tập thể đóng góp ý kiến  các nội  dung, đóng góp ý kiến phê bình và tự phê bình trên tinh thần xây dựng, dân chủ kỷ cương đối với CBQL-GV-NV.
- Trong từng tháng, quý, nhà trường chọn những vấn đề còn hạn chế của tập thể, cá nhân để thảo luận các biện pháp khắc phục. Biểu dương những cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức thực hiện tốt, có cách làm hay, sáng tạo có hiệu quả.

- Nhà trường luôn xây dựng trường lớp xanh, sạch, đẹp, an toàn, trường có đủ diện tích đất theo qui định, có tường rào bao quanh đảm bảo an toàn, có cổng, biển tên trường và đảm bảo vệ sinh sạch sẽ. 14 phòng học đảm bảo an toàn, đủ ánh sáng, có đủ bàn ghế đúng quy cách cho học sinh, đồ chơi của trẻ an toàn phù hợp với lứa tuổi và nhà trường luôn có kế hoạch bổ sung đồ dùng, đồ chơi cho trẻ theo danh mục 3141 và có kế hoạch mua sắm trang bị hàng năm với kinh phí 45.428.000đ.

- Sân chơi của trẻ được sắp xếp hợp lý, thuận tiện cho trẻ hoạt động vui chơi, học tập ngoài trời.

- Có đủ nhà vệ sinh cho trẻ, thường xuyên vệ sinh sạch sẽ, các thiết bị vệ sinh phù hợp, thuận tiện cho trẻ sử dụng. Nhà trường thực hành quy trình bếp 1 chiều, thực phẩm, đồ ăn chế biến bảo quản hợp vệ sinh, không có trường hợp ngộ độc thức ăn xảy ra, có giấy chứng nhận bếp ăn đạt tiêu chuẩn an toàn.

- Đầu năm học, nhà trường tổ chức cho 100% GV-NV học tập lại Điều lệ trường mầm non, đạo đức nhà giáo, chuẩn nghề nghiệp giáo viên mầm non để giáo viên có ý thức rèn luyện, giữ gìn phẩm chất đạo đức nhà giáo. Giáo viên luôn đoàn kết với đồng nghiệp và giao tiếp ứng xử tốt với phụ huynh học sinh. Giáo viên gần gũi, yêu thương trẻ đối xử công bằng với trẻ, đảm bảo tuyệt đối cả về thể chất lẫn tinh thần cho trẻ, không có trường hợp giáo viên đánh phạt trẻ.

- Trẻ chủ động tích cực tham gia vào các hoạt động vui chơi, học tập. Hứng thú tham gia vào các trò chơi dân gian, các làn điệu dân ca, đọc các bài ca dao đặc biệt là các bài đồng dao phù hợp với từng độ tuổi. Trẻ thân thiện, chia sẻ, hợp tác với bạn bè trong vui chơi học tập và trẻ biết lễ phép với người lớn. Trẻ có ý thức giữ gìn vệ sinh môi trường, lớp học và những nơi công cộng, có thói quen giữ vệ sinh cá nhân tốt.

- Huy động được tối đa trẻ ra  lớp, trong đó trẻ 5 tuổi đạt trên 97%. Phối hợp tốt với cha mẹ trẻ nuôi dạy con theo khoa học, tạo cho trẻ có nề nếp trong vui chơi học tập bồi dưỡng cho trẻ tình yêu thương gia đình và quê hương đất nước. Cụ thể phối hợp tốt nâng cao chất lượng các bữa ăn, có kế hoạch bồi dưỡng cho trẻ suy dinh dưỡng nhằm cải thiện tình trạng dinh dưỡng cho trẻ.
2. Nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác quản lý giáo dục

2.1. Việc triển khai thực hiện các văn bản quy phạm pháp luật đáp ứng yêu cầu đổi mới công tác quản lý…
- Triển khai đến đội ngũ CB-GV-NV Thông tư liên tịch số 13/2016/TTLT- BYT-BGDĐT ngày 12/5/2016 quy định về công tác y tế trường học, biện pháp phòng chống dịch bệnh cho trẻ em trong các cơ sở GDMN; thực hiện chương trình sữa học đường theo Quyết định số 1340/QĐ-TTg ngày 08 tháng 7 năm 2016  của Thủ tướng Chính phủ.
2.2. Việc đổi mới công tác quản lý giáo dục…
- Thực hiện tốt 3 nội dung công khai đối với cơ sở giáo dục của hệ thống giáo dục quốc dân theo Thông tư số 36/2017/TT-BGDĐT ngày 28 tháng 12 năm 2017 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo:
+ Công khai các điều kiện cơ sở vật chất, thời gian: Tháng 9 năm 2019.
+ Công khai về chất lượng đào tạo, thời gian: Đầu năm học.
+ Công khai về tài chính (đặc biệt là công khai về các khoản đóng góp tự nguyện từ phụ huynh học sinh), thời gian 2 lần trong năm học: Đầu năm học và cuối năm học, có niêm yết công khai trong văn phòng hội đồng trường.
- Tổ chức thực hiện tốt 4 nội dung kiểm tra:
+ Kiểm tra phân bổ ngân sách, nhận chỉ tiêu vào tháng 01/2020 và thông báo trước toàn thể  CB-GV-NV trong Hội đồng sư phạm.
+ Kiểm tra các khoản thu tự nguyện ngay từ đầu năm học (biên bản họp của phụ huynh, Nghị quyết cha mẹ học sinh năm học 2019-2020).
+ Kiểm tra về chi ngân sách (hàng tháng kiểm tra chứng từ chi, mời công đoàn nhà trường cùng tham gia).
+ Kiểm tra chất lượng giáo dục (sau mỗi đợt kiểm tra giữa kỳ, cuối kỳ và kiểm tra chất lượng đầu năm, đánh giá ưu, khuyết và sự tiến bộ của học sinh, công khai chương trình giáo dục cho phụ huynh nắm bắt). 
- Quán triệt các văn bản chỉ đạo thực hiện, các văn bản quy phạm pháp luật về giáo dục mầm non, đặc biệt về quản lý mầm non tư thục đến đội ngũ trong hội đồng sư phạm, qua bảng tin nội bộ, qua bảng tin tuyên truyền.
- Công tác phối hợp sinh hoạt cụm các cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập trên địa bàn: số cơ sở được kiểm tra: tháng 10/2019; 12/2019 được 2 lần/năm học.
2.3. Công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát việc thực hiện các quy định đối với cơ sở GDMN…

- Xây dựng kế hoạch kiểm tra nội bộ: Triển khai đến CB-G-VNV đầu năm học.

- Thực hiện quy chế chuyên môn: Thực hiện đúng qui chế chuyên môn, không cắt xén chương trình hay bỏ tiết. Soạn kế hoạch giáo dục trên chương trình Mind manager (30/30 GV).

- Kiểm tra giờ lên lớp: Giáo viên thực hiện giờ lên lớp đúng nội qui, biết tổ chức phù hợp với lứa tuổi.  
- Kết quả giảng dạy và giáo dục học sinh: Hơn 90% các bé thực hiện đạt yêu cầu giáo viên đề ra.

- Thực hiện các nhiệm vụ khác được giao: Giáo viên tham gia sinh hoạt Chi bộ, Đoàn thanh niên, tham gia các phong trào của nhà trường , địa phương và ngành học một cách tích cực.

3. Phát triển mạng lưới trường, lớp; tăng tỷ lệ huy động trẻ

+ Tổng số trường: 01 điểm
+ Tổng số Nhóm, lớp: 14
+ Tổng số trẻ 487 (trong đó: Nhà trẻ 82; Mẫu giáo 405; trẻ mẫu giáo 5 tuổi 168)
+ Trẻ nhà trẻ đến trường, nhóm trẻ 82 Tỷ lệ 100%
+ Trẻ mẫu giáo đến trường, lớp 405 Tỷ lệ 100%
+ Trẻ mẫu giáo 5 tuổi đến trường, lớp 168 Tỷ lệ 100%; trẻ mẫu giáo 5 tuổi hoàn thành Chương trình GDMN 168 Tỷ lệ 100%
+ Số trẻ nhà trẻ được ăn bán trú: 82 Tỷ lệ 100%; Số trẻ mẫu giáo được ăn bán trú: 405 Tỷ lệ 100%
4. Củng cố, nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 
- Quán triệt và triển khai thực hiện phổ cập GDMN cho trẻ em 5 tuổi của địa phương theo Nghị định số 20/2014/NĐ-CP ngày 24/3/2014 của Chính phủ về Phổ cập giáo dục, xoá mù chữ, Thông tư số 07/2016/TT-BGDĐT ngày 22/3/2016 của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT Quy định về Điều kiện bảo đảm và nội dung, quy trình, thủ tục kiểm tra công nhận đạt chuẩn phổ cập giáo dục, xóa mù chữ.
- Triển khai thực hiện Quyết định số 239/QĐ-TTg và Quyết định số 565/QĐ-UBND về phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ năm tuổi giai đoạn 2010-2015.
- Tập trung chỉ đạo thực hiện việc tăng số trẻ 5 tuổi học 2 buổi /ngày: Trường có 4 lớp lá , đón nhận 168 bé học bán trú, tỉ lệ 100%.
- Phối hợp các ban ngành đòan thể huy động trẻ 5 tuổi ra lớp.
- Duy trì và giữ vững số lượng nhóm lớp, ưu tiên thu nhận cháu 5 tuổi vào nhóm lớp đạt 168 bổ sung trang thiết bị theo danh mục của Bộ Giáo dục cho khối Lá. Mỗi lớp Lá có một danh mục trang thiết bị.
- Cập nhật đầy đủ, chính xác số liệu trên hệ thống phần mềm, lưu trữ hồ sơ phổ cập giáo dục.
- Đưa chuẩn phát triển trẻ 5 tuổi vào chương trình giáo dục mầm non. Giáo viên thực hiện đưa chỉ sổ vào các tháng, tuyên truyền đền phụ huynh phối hợp giúp trẻ đạt chỉ số trong tháng.
5. Nâng cao chất lượng hoạt động chăm sóc, giáo dục trẻ

5.1. Đảm bảo an toàn về thể chất và tinh thần cho trẻ

- Xây dựng môi trường giáo dục thân thiện, đảm bảo an toàn tuyệt đối về thể chất và tinh thần cho trẻ theo Thông tư số 13/2010/TT-BGDĐT ngày 15/4/2010 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo Quy định về xây dựng trường học an toàn, phòng tránh tai nạn thương tích trong cơ sở GDMN; 
- Xây dựng kế hoạch kiểm tra điều kiện cơ sở vật chất, trang thiết bị, đồ dùng, đồ chơi, kịp thời phát hiện, chỉ đạo khắc phục những yếu tố gây nguy cơ mất an toàn cho trẻ khi tham gia các hoạt động tại trường/lớp mầm non (Thực hiện kiểm tra định kỳ và đột xuất).
- CB-GV-NV học tập và quán triệt Điều lệ trường Mầm non: Nhiệm vụ, quyền hạn, hành vi, ngôn ngữ, các hành vi giáo viên-nhân viên không được làm.
5.2. Nâng cao chất lượng công tác nuôi dưỡng và chăm sóc sức khoẻ của trẻ:
* Nhà trường đã xây dựng, triển khai thực hiện các biện pháp nhằm thực hiện tốt công tác nuôi dưỡng và chăm sóc bảo vệ sức khỏe cho trẻ. 
- Các biện pháp đã triển khai để làm tốt công tác chăm sóc nuôi dưỡng và đảm bảo an toàn cho trẻ:
+ Tổ chức ăn bán trú tại trường đạt 100%, đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm.

+ Với chế độ thu tiền ăn của trẻ là: NT + MG: 32.000/ngày, đã cân đối nhu cầu calo cho trẻ trung bình: Nhà trẻ: 62,87 calo; Mẫu giáo: 51,99 calo. Thực hiện đảm bảo an toàn trẻ, không để xảy ra tai nạn, dịch bệnh, đảm bảo VSATTP không để xảy ra ngộ độc thực phẩm.
- Tuyên tuyền và hướng dẫn tổ chức bữa ăn học đường bảo đảm dinh dưỡng hợp lý, đa dạng thực phẩm, phù hợp với đối tượng và lứa tuổi trong nhà trường có học bán trú. 

- Nhà trường thực hiện tốt việc tăng cường kiểm tra, giám sát hoạt động nuôi dưỡng, chăm sóc sức khỏe tại nhà trường, tiền ăn của trẻ chi đúng, chi hết cho trẻ và  luôn phấn đấu  với mức thu tiền ăn của trẻ đảm bảo nhu cầu dinh dưỡng, nâng cao chất lượng bữa ăn và bổ sung uống sữa mỗi ngày cho trẻ.
* Thực hiện kiểm tra sức khỏe vào đầu năm học để đánh giá tình trạng dinh dưỡng và sức khỏe: đo chiều cao, cân nặng đối với trẻ dưới 36 tháng tuổi; đo chiều cao, cân nặng, huyết áp, nhịp tim, thị lực đối với học sinh từ 36 tháng tuổi trở lên. 

- Phối hợp với các cơ sở y tế có đủ điều kiện để tổ chức khám, điều trị theo các chuyên khoa cho học sinh định kỳ 01lần/năm kết quả 540/540 cháu, đạt tỷ lệ: 100 % (sỉ số trẻ đầu năm)

- 100% trẻ được theo dõi sự phát triển của trẻ bằng biểu đồ tăng trưởng.

- 100% uống thuốc tẩy giun định kỳ cho cháu và cô 01 lần/năm đạt tỷ lệ 100% (Trong đó có trẻ uống tại nhà và có nhóm nhỏ nhất không tổ chức uống); 
- Phối hợp với cơ sở y tế địa phương trong việc tổ chức các chiến dịch tiêm chủng, uống vắc xin phòng bệnh cho học sinh. Uống Vitamin A cho các bé từ 36 tháng tuổi trở xuong61 lần/năm: 201 cháu (các bé Nhà trẻ và Mầm)
- Đo chiều cao, cân nặng, ghi biểu đồ tăng trưởng, theo dõi sự phát triển thể lực cho trẻ dưới 24 tháng tuổi mỗi tháng một lần và cho trẻ em từ 24 tháng tuổi đến 6 tuổi mỗi quý một lần.
- Tổ chức truyền thông, giáo dục sức khỏe cho học sinh và cha mẹ hoặc người giám hộ về các biện pháp phòng chống dịch, bệnh truyền nhiễm; phòng chống ngộ độc thực phẩm; dinh dưỡng hợp lý; hoạt động thể lực; phòng chống tác hại của thuốc lá; phòng chống tác hại của rượu, bia; phòng chống bệnh, tật học đường; chăm sóc răng miệng; phòng chống các bệnh về mắt; phòng chống tai nạn thương tích và các chiến dịch truyền thông, giáo dục khác liên quan đến công tác y tế trường học do Bộ Y tế, Bộ Giáo dục và Đào tạo phát động.
- Lồng ghép các nội dung giáo dục sức khỏe, phòng chống bệnh tật trong các giờ giảng.
- Tổ chức cho học sinh thực hành các hành vi vệ sinh cá nhân, vệ sinh môi trường, phòng chống dịch, bệnh truyền nhiễm; phòng chống ngộ độc thực phẩm; dinh dưỡng hợp lý; hoạt động thể lực; phòng chống tác hại của thuốc lá; phòng chống tác hại của rượu, bia; phòng chống bệnh, tật học đường; chăm sóc răng miệng; phòng chống các bệnh về mắt; phòng chống tai nạn thương tích thông qua các hình thức, mô hình phù hợp.
- Nhà vệ sinh của trẻ luôn đạt yêu cầu khô ráo, thông thoáng, sạch sẽ, an toàn, đáp ứng giáo dục kỹ năng vệ  sinh theo yêu cầu chương trình GDMN.
* Việc triển khai thực hiện chương trình sữa học đường ………

 - Triển khai Quyết định số 1340/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Chương trình Sữa học đường cải thiện tình trạng dinh dưỡng góp phần nâng cao tầm vóc trẻ em mẫu giáo và tiểu học đến năm 2020. Chương trình cũng được Hội đồng Nhân dân TP.HCM thông qua và lãnh đạo TP.HCM phê chuẩn qua Quyết định số 674/QĐ-UBND của UBND TP. Hồ Chí Minh.
- Nhà trường tổ chức và tuyên truyền đến đội ngũ, phụ huynh cùng tham gia và thực hiện:
+ Kết quả có 390 trẻ tham gia uống sữa học đường.

Có 5 trẻ được uống miễn phí.
* Kết quả chăm sóc trẻ suy dinh dưỡng; béo phì, dư cân:
+ Đạt kênh bình thường: 450/478 cháu , đạt tỉ lệ : 94,1%

+ Dư cân + béo phì: đầu năm là 41 bé đến cuối năm là 26 bé đạt tỉ lệ là 5,7%.

+ Thể nhẹ cân: đầu năm là 4 bé đến cuối năm là 0 bé đạt tỉ lệ 100%

+ Thể thấp còi: đầu năm là 2 bé đến cuối năm là 2 bé , đạt tỉ lệ là 0,4 %

- Đảm bảo dùng thực phẩm an toàn trong chế biến: Trường thực hiện hợp đồng với các cơ sở đảm bảo VSATTP, có tư cách pháp nhân, đủ điều kiện cơ sở vật chất như: Rau quả Fresco, Sữa Ellac, nước Ion life, bánh giral, sữa chua Ánh Hồng,…
- Đảm bảo 100% đội ngũ được tập huấn VSATTP, thực hiện công tác bồi dưỡng cấp dưỡng trong chế biến thức ăn đảm bảo dinh dưỡng khẩu phần.
- Các biện pháp phòng chống dịch bệnh, phòng chống tai nạn thương tích và ngộ độc thực phẩm:
+ Kiểm tra CSVC, trang thiết bị sữa chữa kịp thời và thay mới.
+ Thực hiện các kỹ năng vệ sinh trong sinh hoạt hang ngày của trẻ như trẻ rửa tay, lau mặt
+ Thực hiện đúng lịch vệ sinh hàng ngày, hàng tuần, hàng tháng ở tất cả các khâu như: Quét dọn vệ sinh lớp, khai thông cống rãnh.
+ 100% CB-GV-CNV được trang bị kiến thức sơ cấp cứu. Nhà bếp thực hiện đúng qui trình bếp một chiều…
+ Phòng ngừa các bệnh theo mùa, tiêm ngừa theo chương trình quốc gia và tiêm ngừa dịch vụ: Bệnh cúm mùa, viêm não nhật bản.
- Một số chuyên đề thực hiện trong năm:
+ Tổ chức sinh nhật cho các cháu hàng tháng: Tiệc Bufett, làm thiệp, ghi lời chúc mừng, trang trí bàn tiệc, gói quà…
+ Tổ chức giờ ăn theo hướng đổi mới: Trẻ tự chọn và lấy thức ăn, thực hiện cuốn chiều từ giờ chơi sang giờ ăn…

5.3. Đổi mới hoạt động chăm sóc, giáo dục, nâng cao chất lượng thực hiện Chương trình GDMN 
Kết quả và biện pháp triển khai chương trình GDMN:

- Trường thực hiện chương trình GDMN ở 14 nhóm lớp (3 Nhà trẻ, 3 Mầm, 4 Chồi, 4 Lá) theo thông tư 17/2009/TT-BGDĐT và thông tư 28/2016/TT-BGDĐT
- Số GV thực hiện chương trình GDMN: 29.
* Môi trường thân thiện:

+ Chỉ đạo phân công lớp chuyên đề: NT1, Mầm 1, Chồi 1, Lá 1.

+ Bồi dưỡng hàng tháng, lên kế hoạch bồi dưỡng theo từng mặt yêu cầu lứa tuổi.
+ Công tác tuyên truyền qua bảng tin lớp, trường, hoạt động lễ hội.

+ Đổi mới trang thiết bị, đồ dùng, đồ chơi, không gian lớp và cách trang trí lớp
* Thực hiện đổi mới đánh giá hoạt động giáo viên:

+ GV xác định được mục tiêu kế hoạch.
+ Tổ chức được các hoạt động phù hợp với trẻ , tạo môi trường thân thiện giữa cô và trẻ.
+ Ứng dụng công nghệ thông tin trong việc sử dụng giáo án giảng dạy (soạn trên chương trình Mind manager).
* Tổ chức các hội thi, các hoạt động lễ hội:

+ Hội thi văn nghệ mừng ngày 20/11, hội thi vẽ tranh mừng ngày 22/12, hội thi gói bánh và làm hoa thiệp nhân ngày tết nguyên đán 2020.

+ Hoạt động lễ hội: Lễ hội rước đèn mừng ngày trung thu, Lễ hội mừng giáng sinh và năm mới (nhận quà của ông già noel và làm thiệp).
* Việc tổ chức các chuyên đề: 
- Đã tổ chức chuyên đề đổi mới tổ chức hoạt động giáo dục âm nhạc cho trẻ mầm non; số lớp: 01; số người tham dự: 30. 
+ Tổ chức bồi dưỡng thường xuyên theo tài liệu Bộ nâng cao năng lực chuyên môn nghiệp vụ và đạo đức nghề nghiệp cán bộ quản lý và giáo viên mầm non; số lớp14; số người tham dự: 29 
+ Tổ chức các hội thảo: 0; số lần: 0; số người tham dự: 0 
+ Việc triển khai cho trẻ làm quen với tiếng Anh: Học kỳ 1 nhà trường hợp đồng với trung tâm ngoại ngữ Tân Văn; điều kiện cơ sở vật chất: Học tại lớp, đảm bảo điều kiện cơ sở vật chất an toàn trẻ; chương trình làm quen tiếng Anh Mầm non; 
5.4. Công tác xây dựng trường mầm non đạt Chuẩn Quốc gia và trường mầm non đạt Chuẩn kiểm định chất lượng giáo dục:
- Trường thực hiện tự đánh giá kiểm định chất lượng giáo dục theo thông tư 19/2018/TT-BGDĐT quy định về kiểm định chất lượng giáo dục và công nhận đạt chuẩn quốc gia đối với trường mầm non do Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Đạt cấp độ 2, tuy nhiên còn một số hạn chế về lưu trữ thông tin chưa khoa học.

- Trong năm 2019-2020 trường đăng ký kiểm định chất lượng Mức độ 2 và đón đoàn đánh giá ngoài về đánh giá trường.
5.5. Công tác giáo dục hòa nhập
- Trong năm học 2019-2020, nhà trường không có trẻ khuyết tật hòa nhập.

6. Cơ sở vật chất, thiết bị dạy học 

- Kinh phí ngân sách:
- Thay mới hệ thống phòng chống cháy nổ, lát gạch men các khu vực ăn lầu 1 và lầu 2, chống thấm các khu vực, thay vòi nước trong nhà vệ sinh trẻ...
- Đầu tư trang thiết bị, CSVC đáp ứng yêu cầu chuẩn.
- Được sự quan tâm hổ trợ của các cấp lãnh đạo cha mẹ học sinh, địa phương và đoàn thể.

- Kinh phí của nhà trường:

+ Sơn đồ chơi.
+ Làm nhà che máy bơm.

+ Lắp đặt mạng nội bộ.

+ Vách ngăn phòng giặt, vách ngăn khu vực chia thức ăn ở bếp.
+ Sửa tủ cá nhân cho trẻ

+ Trang bị tủ ly, tủ thuốc cho 14 lớp.

+ Bạc che khu vực rữa tay trẻ và khu vui chơi nhà trẻ.

+ Nâng cấp máy vi tính cho các lớp, các phòng ban.

+ Trang bị máy cắt thị và cắt rau củ cho nhà bếp.

+ Trang bị đồ dùng, vật dụng cho bán trú.

+ Đồ chơi theo danh mục cho các lớp.

+ Trang bị 5 máy lạnh cho phòng họp và các phòng ban.

7. Công tác phát triển đội ngũ

- Nhà trường xây dựng Đề án vị trí việc làm theo Thông tư liên tịch số 06/2015/TTLT-BGDĐT-BNV ngày 16/3/2015 của Bộ Giáo dục và Đào tạo và Bộ Nội vụ quy định về danh mục khung vị trí việc làm và định mức số lượng người làm việc trong các cơ sở giáo dục mầm non công lập.

- Phân công giáo viên vào các nhóm lớp:
+ 2 giáo viên/1 lớp.
+ 14 lớp: 3 Nhà trẻ, 3 mầm, 4 chồi, 4 lá đáp ứng đầy đủ giáo viên thực hiện chăm sóc giáo dục trẻ (29 giáo viên biên chế và hợp đồng).
- Xây dựng kế hoạch cán bộ kế cận hàng năm từ đội ngũ: Các khối tổ đề cử và bỏ phiếu tín nhiệm.

- Tạo điều kiện cho đội ngũ kế cận học tập bồi dưỡng: 02 GV tham gia lớp trung cấp chính trị - hành chính, 04 GV tham gia lớp lãnh đạo cấp phòng.
- 100% đội ngũ CB-GV-NV có trình độ chuyên môn đạt chuẩn, trong đó trên chuẩn 27 GV có trình độ Đại học, 03 GV có trình độ Cao đẳng, 09 GV-NV có trình độ trung cấp, 02 sơ cấp (bảo vệ).
- Đảm bảo thực hiện đầy đủ chế độ chinh sách về tiền lương và phụ cấp cho đội ngũ CB-GV-NV.
- Lập kế hoạch bổ sung và trang bị CSVC đáp ứng nhu cầu giảng dạy của giáo viên.
- Đội ngũ thực hiện theo biểu điểm chuẩn giáo viên mầm non, chuẩn CBQL trên tinh thần thi đua hàng tháng, học kỳ và năm học. Thực hiện đánh theo thông tư 25/2018 và Thông tư 26/2018.
- Xây dựng kế hoạch học tập, kế hoạch thi đua trong 5 năm nhằm thúc đẩy tinh thần học tập và thi đua của đội ngũ.
- Học tập bồi dưỡng bồi dưỡng thường xuyên: CBQL và giáo viên xây dựng kế hoạch cá nhân và học tập. Cuối năm tổng hợp, xếp loại, đánh giá theo qui định.
8. Công tác xã hội hóa và hội nhập quốc tế:
8.1. Việc thực hiện chính sách xã hội hóa giáo dục

- Đón nhận các chủ trương, chỉ đạo của ngành học và địa phương.
- Tổ chức cho phụ huynh tham gia các hoạt động diễn ra trong nhà trường như: Lễ hội trung thu, tết nguyên đán, tham quan bếp ăn và giờ ăn của trẻ.
- Các lớp thực hiện tuyên truyền theo chủ điểm hàng tháng, tuyên truyền các dịch bệnh, cách chăm sóc nuôi dạy trẻ… 
- Công khai tài chánh với phụ huynh hàng ngày.
- Phối hợp với các công ty sữa, trạm y tế phường Bình thọ tổ chức tư vấn dinh dưỡng, cách chăm sóc sức khỏe trẻ, cách đề phòng bệnh tật…
- Phối hợp với địa phương trong các chiến dịch phòng chống dịch bệnh như sốt xuất huyết, bệnh sởi, bệnh do virút zika, tay chân miệng, cúm… 
- Kinh phí hoạt động của Hội Cha mẹ học sinh trên tinh thần đóng góp tự nguyện theo điều kiện của mình.
- Kinh phí hoạt động Cha mẹ học sinh năm học 2019-2020: 52.150.000đ. Kinh phí được thu dưới hình thức tự nguyện, thu 1 lần vào đầu năm học
- BCH ban đại diện CMHS luôn hỗ trợ tốt cho nhà trường trong công tác chăm sóc giáo dục trẻ.

- Ngoài ra còn có phụ huynh tài trợ cho các lớp:

+ Phụ huynh: Trần Thị Ngọc Anh lớp 25-36 tháng 1: tài trợ cho trường 02 quạt treo tường trị giá 700.000đ.

+ Phụ huynh Nguyễn Thị Lê Yến lớp 25-36 tháng 2: tài trợ 01 quạt treo tường trị giá 350.000đ.

+ Phụ huynh Phan Đăng Tuyên lớp 25-36 tháng 2: tài trợ 02 quạt treo tường trị giá 500.000đ.

+ Phụ huynh Nguyễn Như Quỳnh lớp 19-24 tháng tài trợ: 01 Tivi TCL 32 Inch trị giá 3.500.000đ.

+ Phụ huynh Đoàn Phạm Minh Thy tài trợ: 10 bao đất sạch trị giá 500.000đ

+ Phụ huynh Trần Thị Bích Trâm lớp Mầm 1 tài trợ: 02 quạt treo tường trị giá 500.000đ.

+ Phụ huynh Phạm Thị Kim Duyên lớp Mầm 2 tài trợ: 02 quạt treo tường trị giá 550.000đ

+ Phụ huynh Phạm Thị Phương Thảo lớp Lá 4 tài trợ: 04 quạt treo tường trị giá 1.740.000đ. 

 - Được sự hỗ trợ của ban ngành đoàn thể nhà trường, địa phương.
8.2. Công tác rà soát, đánh giá, quản lý các cơ sở GDMN liên kết, hợp tác đầu tư với nước ngoài:
- Không có.

9. Công tác ứng dụng công nghệ thông tin

+ Nhà trường thành lập trang Web điện tử liên thông với Phòng GD và Sở GD TP.HCM, thuận tiện trong việc báo cáo.

+ Sử dụng các phần mềm hỗ trợ cho công tác quản lý; chăm sóc, giáo dục trẻ như: Phần mềm quản lý CB-CC-VC, Phần mềm thu tiền, phần mềm kế toán, phần mềm Mind , Phần mềm tính dinh dưỡng, xây dựng mạng nội bộ trong nhà trường, điện thoại nội bộ, báo cáo cho Phòng GD qua phần mềm Bão công nghệ.

+ GV khai thác nguồn tài liệu, học liệu trên mạng internet áp dụng trong phương pháp dạy học, qua các trò chơi…

10. Việc thực hiện các kế hoạch, đề án, Nghị quyết 

+ Việc thực hiện Nghị quyết 01/2014/NQ-HĐND

Tổ chức các lớp bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ cho cán bộ quản lý, giáo viên ngoài công lập theo Nghị quyết 01: số lớp; số CBQL, GV, NV? Kinh phí….?
+ Việc thực hiện Nghị quyết 04/2017/NQ-HĐND
+ Việc thực hiện Đề án “Hỗ trợ, phát triển nhóm trẻ độc lập tư thục ở khu công nghiệp, khu chế xuất đến năm 2020” (Đề án 404)

+ Thực hiện kế hoạch “Hỗ trợ giữ trẻ ngoài giờ cho con công nhân tại khu chế xuất và khu công nghiệp”. Số trường (tên trường cụ thể); số trẻ; kinh phí………….

- Việc thực hiện Nghị quyết 01/2014/NQ-HĐND:

+ Năm 2019: 467.015.339đ.

+ Năm 2020 (6 tháng đầu năm): 198.486.473đ.

- Việc thực hiện Nghị quyết 04/2017/NQ-HĐND:

+ Năm 2019: 438.700.000đ.

+ Năm 2020 (6 tháng đầu năm): 220.700.000đ.

- Tổ chức các lớp bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ cho cán bộ quản lý, giáo viên:

+ Lãnh đạo cấp phòng: 3 CBQL, 4 GV hỗ trợ 6.300.000đ.

+ Kế toán viên: 1 NV, hỗ trợ 4.500.000đ.
11. Công tác phòng, chống dịch Covid-19

- Quán triệt các văn bản đến đội ngũ CB-GV-NV:

+ Văn bản số 60/GDĐT, Thủ đức, ngày 30/1/2020 về tăng cường phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virút Corona gây ra

+ Văn bản số 286/GDĐT-VP, TP.HCM, ngày 31/1/2020 về tăng cường phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virút Corona gây ra

+ Văn bản số 62/GDĐT, Thủ đức, ngày 1/2/2020 về tăng cường phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virút Corona gây ra trong trường học.

+ Văn bản số 63/GDĐT, Thủ đức, ngày 2/2/2020 về tiếp tục thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virút Corona gây ra trong trường học

+ Kế hoạch số 32/KH-UBND, Thủ đức, ngày 2/2/2020, Kế hoạch chủ động  tăng cường phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virút Corona trên địa bàn quận Thủ đức

+ Kế hoạch số 01/KH-GDĐT, Thủ đức, ngày 5/2/2020, Kế hoạch ứng phó của ngành giáo dục và đào tạo với dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virút Corona gây ra…..

- Nhà trường thực hiện:

+ Quyết định số 04/QĐ-MNTP, Thủ đức ngày 02/02/2020 về thành lập tổ thực hiện phòng chống bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới virus Corona.

+ Kế hoạch số 03/KH-MNTP, Thủ đức ngày 02/02/2020, kế hoạch ứng phó của trường MN Vành Khuyên với dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virus Corona gây ra.

+ Báo cáo tự đánh giá theo Bộ tiêu chí an toàn trong phòng, chống dịch Covid-19.

+ Phương án số 01/PA-MNTP, Thủ Đức ngày 04/5/2020 về phương án phòng chống dịch Covid-19 khi trẻ mầm non đi học trở lại.

- Công tác phối hợp với cha mẹ trẻ: Nhà trường thành lập gourp chuyên môn, mổi lớp thành lập 1 group zalo, với các nội dung như : Trao đổi về việc du lịch tham quan của phụ huynh và trẻ, trao đổi thông tin về tình hình dịch bệnh, trao đổi về thời gian nghỉ học, dạy trẻ kỹ năng phòng tránh dịch bệnh; Tư vấn cho phụ huynh vấn đề dinh dưỡng, chăm sóc cháu tại nhà,  cho trẻ thực hiện các kỹ năng tạo hình, âm nhạc, bận động tại nhà; chơi các trò chơi chữ cái; kể chuyện cho bé nghe... Đặc biệt nhà trường đã xây dựng những nội quy đối với cô và trẻ khi vào trò chuyện trực tuyến.

- Tổng số các Clip hoạt động chăm sóc, giáo dục trẻ đã thực hiện: 26. 

- Các hoạt động chia sẻ với cộng đồng trong thời gian tạm nghỉ phòng, chống dịch:

+ Hỗ trợ nhà thiếu nhi phát gạo cho hộ nghèo, khó khăn.

+ Đoàn thanh niên trao quà cho học sinh hộ nghèo, cận nghèo của nhà trường.

+ Ủng hộ công tác phòng chống dịch bệnh tại địa phương, Đảng viên trong chị bộ đóng góp hổ trợ cho hộ nghèo, khó khăn trên địa bàn phường Bình thọ.

- Việc thực hiện Nghị quyết 02/2020/NQ-HĐND: Vì là trường công lập nên đội ngũ CB-GV-NV vẫn có lương trong thời gian nghỉ dịch bệnh.
12. Công tác truyền thông về giáo dục mầm non
- Nhà trường thực hiện nội dung tuyên truyền phụ thuộc vào nhiệm vụ năm học và các vấn đề đang được xã hội quan tâm, có liên quan đến công tác chăm sóc giáo dục trẻ như:

+ Tuyên truyền về nội dung chương trình giáo dục mầm non của trẻ tại trường nhằm tạo sự liên kết thống nhất giữa nhà trường và cha mẹ học sinh về nội dung, phương pháp giáo dục trẻ ở lớp học cũng như ở gia đình.
+ Tuyên truyền nội dung giáo dục lễ giáo, giáo dục môi trường, giáo dục an toàn giao thông, ứng phó giảm nhẹ thiên tai, bộ chuẩn phát triển trẻ 5 tuổi, giáo dục hòa nhập đến phụ huynh và cộng đồng.
+ Tuyên truyền và phổ biến những kiến thức nuôi con khoa học; Về quá trình phát triển của trẻ em, chế độ dinh dưỡng, vệ sinh an toàn thực phẩm khi bé ở trường, các loại bệnh theo mùa, những bệnh dịch thường gặp ở trẻ mầm non, cách phòng chống tai nạn thương tích cho trẻ trong những trường hợp khẩn cấp.
- Hình thức tuyên truyền:
+ Mời báo cáo viên về tư vấn, giải thích, trả lời những ý kiến thắc mắc.
+ CB-GV-NV là 1 tuyên truyền viên trực tiếp hàng ngày với phụ huynh để trao đổi, thông tin, chia sẻ…
+ Qua bảng tin tuyên truyền của lớp, của trường, ti vi của trường.
+ Qua các cuộc họp phụ huynh, qua các hoạt động lễ hội tổ chức tại trường…
II. Đánh giá chung

1. Đánh giá tóm tắt những điểm nhấn, nổi bật so với  chỉ tiêu đề ra và so với cùng kỳ năm học trước.
- Tập thể nhiệt tình có trách nhiệm trong công việc được phân công đảm nhiệm.
- CB-GV-NV Phát huy dân chủ, tinh thần phê bình – tự phê trong nhà trường.
- Tinh thần học tập nâng cao trình độ chuyên môn của đội ngũ.
- Thực hiện chăm lo chế độ chính sách đầy đủ, quan tâm khen thưởng động viên kịp thời.
- Thực hiện các phong trào thi đua và phối hợp tốt với các đoàn thể. Chi bộ, công đoàn, chi đoàn hoạt động đều tay, phối hợp với chính quyền trong các phong trào.
- Đầu tư CSVC, trang thiết bị kịp thời phục vụ cho công tác nuôi dưỡng chăm sóc cháu.

- Thực hiện tốt công tác phòng chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới virus Corona gây ra.
- Kết quả đạt được là do sự đòan kết nhất trí của đội ngũ trong việc thực hiện hòan thành công việc.
2. Những khó khăn, hạn chế

- CSVC nhà trường cần phải cải tạo, sữa chữa bổ sung thêm để đáp ứng nhu cầu chăm sóc giáo dục cháu trường chuẩn quốc gia, tuy nhiên kinh phí còn hạn hẹp.
- Những giải pháp sẽ thực hiện trong năm học tiếp theo:
+ Tham mưu kinh phí để cải tạo, sữa chữa bổ sung trang thiết bị đáp ứng nhu cầu chăm sóc giảng dạy tại trường.
+ Tổ chức các chuyên đề, bồi dưỡng giáo viên trẻ, giáo sinh mới ra trường.
+ Tạo điều kiện cho đội ngũ CB-GV-CNV tham gia học tập các lớp bồi dưỡng nâng cao tay nghề, học nâng cao trình độ chính trị.
III. Kiến nghị, đề xuất:
- Không có.

Trên đây là báo cáo tình hình giáo dục mầm non năm học 2019-2020 của Trường Mầm non Tam Phú, kính trình Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Thủ Đức.
	Nơi nhận:

-  Phòng GD&ĐT;

-  Lưu VT.
	  HIỆU TRƯỞNG 

 Nguyễn Thị Mỹ Yến


PAGE  
14

