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KẾ HOẠCH
Tuyên truyền thực hiện công tác phòng, chống ma túy, mại dâm, mua bán người   năm học 2020-2021
Căn cứ Kế hoạch số  382/KH-GDĐT  ngày 08 tháng 4 năm 2021 của Phòng giáo dục và đào tạo thành phố Thủ Đức về tuyên truyền phòng, chống ma túy mại dâm, mua bán người và hỗ trợ nạn nhân bị mua bán trở về địa phương  năm 2021;
Trường mầm non Tam Phú xây dựng kế hoạch tuyên truyền phòng, chống ma túy mại dâm, mua bán người năm 2021 với nội dung như sau:
1. Mục đích
               Nâng cao nhận thức trong đội ngũ cán bộ, giáo viên, phụ huynh học sinh về hiểm họa, tác hại của ma túy đối với bản thân, gia đình và xã hội, để cán bộ, giáo viên, công nhân viên, phụ huynh học sinh có kỹ nằn tự phòng ngừa, đồng thời nâng cao ý thức trách nhiệm trong công tác đấu tranh phòng, chống ma túy, kiên quyết không để ma túy có cơ hội xâm nhập vào trường học.
2. Nội dung tuyên truyền
· Các văn bản quy phạm pháp luật về phòng, chống tệ nạn ma túy, xử lý hành vi có liên quan đến tệ nạn ma túy.
· Lối sống lành mạnh, kỹ năng ứng xử và hành động kiên quyết không tham gia tệ nạn ma túy.
· Các biện pháp phòng ngừa lạm dụng ma túy đối với bản thân, gia đình và xã hội, biện pháp giảm tác hại, điều trị nghiện ma túy bằng thuốc thay thế.
· Ý thức, trách nhiệm của phụ huynh học sinh và cán bộ, nhà giáo trong viêc phát hiện, đấu tranh chống tệ nạn ma túy, ngăn chặn tệ nạn ma túy xâm nhập vào nhà trường, gia đình và xã hội.
3. Đối tượng tuyên truyền
- Cán bộ, giáo viên, công nhân viên trong nhà trường.
· Phụ huynh học sinh.
4. Hoạt động hưởng ứng
· Tổ chức chiếu phim tài liệu phóng sự, tiểu phẩm với đề về tài phòng, chống tệ nạn ma túy đến phụ huynh học sinh trong nhà trường.
· Tổ chức các hoạt động giao lưu vẽ tranh với đề tài phòng chống tệ nạn ma túy.
· Tổ chức quán triệt trực tiếp qua buổi họp hội đồng, tuyên truyền qua bảng tin, website nhà trường
Trên đây là kế hoạch hoạt động phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm, mua bán người năm 2020-2021 của trường mầm non Tam Phú, đề nghị CB-GV-CNV tại đơn vị thực hiện nghiêm túc./.
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