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KẾ HOẠCH

Tháng hành động vì trẻ em năm 2021

           Thực hiện kế hoạch số 1728/SGDĐT-CTTT ngày 10/6/2021  của Sở GD&ĐT Thành phố Hồ Chí Minh về triển khai thực hiện kế hoạch Tháng hành động vì trẻ em năm 2021 trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.

           Thực hiện kế hoạch số 951/GDĐT ngày 14/6/2021  của Phòng GD&ĐT Thành phố Thủ Đức về việc triển khai thực hiện Tháng hành động vì trẻ em năm 2021 trong ngành giáo dục và đào tạo Thành phố Thủ Đức.

          Trường mầm non Tam Phú xây dựng kế hoạch thực hiện tháng hành động vì trẻ em năm 2021  như sau:

1. Chủ đề và thời gian thực hiện

- Chủ đề: “Chung tay bảo đảm thực hiện quyền trẻ em, bảo vệ trẻ em trong thiên tai, dịch bệnh”.

- Thời gian thực hiện các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động: từ tháng 6 đến tháng 12 năm 2021.

2. Thông điệp truyền thông
- Chung tay bảo đảm thực hiện quyền trẻ em, bảo vệ trẻ em, bảo vệ trẻ em trong thiên tai, dịch bệnh.
- Tạo điều kiện cho trẻ em có cơ hội phát triển và hưởng thụ công bằng các dịch vụ xã hội cơ bản.

- Tạo môi trường lành mạnh, thuận lợi để trẻ em phát triển toàn diện.

- Roi vọt không làm trẻ nên người, yêu thương mạnh dạn hơn lời quát mắng.

- Lắng nghe trẻ em bằng trái tim, bảo vệ trẻ em bằng hành động.

- Gọi tổng đài điện thoại quốc gi bảo vệ trẻ em 111 thông báo mọi hành vi xâm hại trẻ em.

- Bảo vệ quyền của mọi trẻ em trên môi trường mạng.

- Hãy cho trẻ em học bơi, học kỹ năng an toàn cho môi trường nước.

3. Nội dung hoạt động

- Xây dựng kế hoạch thực hiện Tháng hành động vì trẻ em, tuy nhiên để đảm bảo tốt công tác phòng chống dịch Covid-19, nhà trường căn cứ vào tình hình thực tế để chủ động lựa chọn thực hiện các hoạt động cần thiết nhằm hưởng ứng tháng hành động vì trẻ em năm 2021.
- Tuyên truyền trên website của trường, nhóm zalo của trường về chủ đề, thông điệp tháng hành động vì trẻ em năm 2021 với nhiều hình thức đa dạng phong phú
- Tuyên truyền băng rôn “Chung tay bảo đảm thực hiện quyền trẻ em, bảo vệ trẻ em trong thiên tai dịch bệnh”
- Tuyên truyền các thông điệp đến group zalo của các lớp.

- Tuyên truyền về phòng chống bạo lực, xâm hại trẻ em và phòng chống tai nạn thương tích trẻ em; tư vấn cung cấp kỹ năng sống cho trẻ em; đặc biệt là phòng chống xâm hại trên môi trường mạng; thực hiện các biện pháp từng bước nâng cao môi trường sống, đảm bảo an toàn cho trẻ tại gia đình, nhà trường và cộng đồng.

- Tổ chức hoạt động thăm hỏi sức khỏe, tặng quà, rà soát, lập danh sách trẻ em nghèo, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, trẻ em mắc bệnh hiểm nghèo phải điều trị dài ngày, trẻ em cần sự hỗ trợ đặc biệt đang học tại trường để kêu gọi, đề xuất, vận động hỗ trợ. 
- Thực hiện chính sách hỗ trợ giáo dục, miễn giảm các khoản đóng góp cho trẻ em nghèo, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt học tập tại trường.

- Trao quà cho các bé có hoàn cảnh khó khăn, trao học bổng cho con cán bộ, giáo viên, nhân viên có hoàn cảnh khó khăn.
4. Công tác kiểm tra

- Ban giám hiệu chỉ đạo, hướng dẫn, đôn đốc và kiểm tra việc thực hiện Tháng hành động vì trẻ em năm 2021. Đồng thời rút kinh nghiệm trong công tác chỉ đạo, điều hành và tổ chức thực hiện những năm tiếp theo.

- Tăng cường kiểm tra việc thực hiện các quy định về trường học an toàn, thân thiện. Rà soát kịp thời các khu vực có nguy cơ xảy ra tai nạn thương tích, đuối nước để có biện pháp chủ động phòng ngừa, bảo đảm an toàn cho học sinh.

- Tăng cường kiểm tra việc thực hiện quyền trẻ em và việc thực hiên các chính sách đối với trẻ em: đảm bảo chính sách về giáo dục, bảo hiểm, y tế, bảo trợ xã hội…đối với trẻ em trong nhà trường.

5. Tổ chức thực hiện

- Cán bộ pháp chế tham mưu với ban giám hiệu nhà trường xây dựng kế hoạch triển khai Tháng hành động vì trẻ em năm 2021 hiệu quả, thiết thực.

            Trên đây là kế hoạch Tháng hành động vì trẻ em năm 2021 của trường mầm non Tam Phú, đề nghị CB-GV-CNV nhà trường nghiêm túc thực hiện./.
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