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PHƯƠNG ÁN
Công tác chuẩn bị đón trẻ đi học trở lại và tăng cường
giám sát phòng, chống dịch COVID-19 đối với người trở về TPHCM

Căn cứ Công văn số 134/GDĐT-YTTH ngày 18 tháng 02 năm 2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về tăng cường giám sát phòng, chống dịch COVID-19 đối với người trở về TP.HCM;
Căn cứ vào Kế hoạch số     /KH-MNTH ngày 22 tháng 02 năm 2021 về việc đón trẻ đi học trở lại và tăng cường công tác phòng chống, dịch bệnh Covid-19 đối với người trở về TP.HCM;
         Căn cứ vào tình hình thực tế tại trường, trường Mầm non Tân Hưng xây dựng phương án công tác chuẩn bị đón trẻ đi học trở lại và tăng cường giám sát phòng, chống dịch COVID-19 đối với người trở về TPHCM của nhà trường, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
Tăng cường công tác thông tin, truyền thông cho cha mẹ học sinh; đẩy mạnh sự phối hợp giữa nhà trường và gia đình trong việc phòng chống dịch bệnh COVID-19.
Tăng cường ý thức trách nhiệm của CB,GV,NV nhà trường trong công tác chăm sóc và phòng, chống dịch bệnh COVID-19 gây ra.
Tăng cường công tác phối hợp đồng bộ, hiệu quả giữa y tế Phòng giáo dục, y tế Phường và cha mẹ trẻ trong công tác chăm sóc, bảo vệ phòng chống dịch bệnh cho trẻ tại trường và gia đình.

Tập thể CB,GV,NV nhà trường tăng cường kiểm tra công tác phòng chống dịch bệnh trong nhà trường; đảm bảo tốt an toàn sức khỏe cho trẻ tại đơn vị

II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG
1. Công tác vệ sinh khử khuẩn môi trường
Tổng vệ sinh, khử khuẩn bằng dung dịch Javel toàn bộ đồ dùng đồ chơi ngoài trời, vệ sinh môi trường trong và ngoài khuôn viên trường trước khi đón và trả trẻ.

Thường xuyên thực hiện công tác tổng vệ sinh, khử khuẩn bằng dung dịch Cloramin B hoặc dd Javel môi trường xung quanh khuôn viên trường, các tay nắm cầu thang, đồ chơi ngoài trời vào thứ 6 hàng tuần và thực hiện rửa đồ chơi mỗi ngày bằng dd Javel
2. Công tác truyền thông
Nhân viên y tế tuyên truyền, vận động giáo viên ở lớp: 
( Triển khai thực hiện việc khai báo y tế đối với CB-GV-CNV và toàn bộ trẻ của trường. Báo cáo ngay nếu có trường hợp đi vào vùng dịch trở về TP.HCM
( Nghiêm chỉnh thực hiện tốt công tác tuyên truyền phòng chống dịch bệnh trên bảng tin ở lớp; hướng dẫn, nhắc nhở trẻ thường xuyên rửa tay bằng xà phòng.
( Giáo dục trẻ không được bỏ tay vào miệng, khi hắt hơi phải biết che miệng lại.
Tại sảnh trước, các bảng tin của trường đều chuẩn bị đầy đủ các nội dung tuyên truyền phòng chống dịch bệnh COVID-19 gây ra.

Thực hiện phát thanh học đường vào các buổi sáng, chiều mỗi ngày vào giờ đón và trả trẻ.

3. Công tác đón trẻ
Toàn thể CB-GV-CNV phải đeo khẩu trang trong giờ đón và trả trẻ
Ban chỉ đạo luân phiên trực cổng trường nhằm nhắc nhở, hướng dẫn cha mẹ trẻ rửa tay bằng xà bông dưới vòi nước sạch trước khi lên lớp.

Các lớp thực hiện vệ sinh lớp học, mở cửa sổ, mở quạt thông thoáng phòng, lớp để chuẩn bị đón trẻ.
Giáo viên phải đeo khẩu trang trong giờ đón và trả trẻ; kiểm tra thân nhiệt của từng trẻ trước khi cho trẻ vào lớp 
Thường xuyên cho trẻ tham gia hoạt động ngoài trời.
4. Công tác theo dõi tình trạng sức khỏe của trẻ trong thời gian ở trường
Khi đón trẻ vào lớp, các lớp phải theo dõi, kiểm tra thân nhiệt, sức khỏe trẻ. 
Trong thời gian trẻ hoạt động ở trường, cách 2 giờ các cô phải đo thân nhiệt của trẻ để kiểm tra xem sức khỏe của trẻ.

Thường xuyên cho trẻ uống nhiều nước; Tuyệt đối không để cổ họng khô.
Khi thấy trẻ có dấu hiệu ho, sốt thì phải liên hệ với cha mẹ trẻ đón về và cho trẻ đi khám bệnh.
Nhân viên y tế kiểm tra thường xuyên các lớp nắm bắt trình hình trẻ có các biểu hiện của bệnh để cách ly trẻ và kịp thời báo cáo với cấp trên nắm bắt tình hình.
Nhân viên nấu ăn quan tâm đến quá trình chế biến thức ăn, đảm bảo đúng quy trình nhằm đảm bảo sức khỏe cho trẻ; 

Phó Hiệu trưởng CSND tăng cường cho trẻ uống nước giải nhiệt nhằm bổ sung vitamin C trong khẩu phần ăn của trẻ tại trường.
5. Niêm yết số điện thoại khẩn cấp
Nhân viên y tế và giáo viên tại lớp phải lưu trữ đầy đủ số điện thoại khẩn, cần liên hệ như Trạm y tế, Phòng giáo dục, CMHS…
Khi có trẻ có dấu hiệu của bệnh xảy ra trong trường, nhân viên y tế phải báo nhanh về:
( Bà Tô Ngọc Dung (Hiệu trưởng nhà trường – Trưởng Ban chỉ đạo) số điện thoại: 0918.615.797.
( Khoa chăm sóc bệnh tật: (028) 3771.2864

( Anh Tuấn (Chuyên viên PGDQ7): 0903.127.316
( Trạm y tế Phường Tân Hưng: (028)37714260
( Anh Đình Hội (Trạm YT P. Tân Hưng): 077.950.425
( Cô Thủy chuyên viên PGD Q7: 034.3514.369
III. Phân công nhiệm vụ

Hiệu trưởng nhà trường thành lập Ban Chỉ đạo phòng, chống bệnh Covid-19 trong nhà trường.

Phó Hiệu trưởng CSND xây dựng kế hoạch, phân công lịch trực cho các thành viên trong ban chỉ đạo, xây dựng lịch vệ sinh khử khuẩn cho các lớp nhằm kịp thời ứng phó với tình hình diễn tiến của bệnh dịch.

Nhân viên y tế :

( Phối hợp với Phó Hiệu trưởng CSND kiểm tra việc thực hiện  các hoạt động vệ sinh môi trường, vệ sinh khử khuẩn trong khuôn viên trường học, lớp học, đảm bảo môi trường lớp học sạch sẽ, khô thoáng. Vệ sinh sạch sẽ bề mặt, đồ chơi, đồ dùng dạy học thường ngày bằng xà phòng, chất tẩy rửa phù hợp, an toàn. 

( Thực hiện báo cáo tình hình diễn biến của dịch thường xuyên và tham mưu cho Hiệu trưởng về các biện pháp phòng chống dịch bệnh để nhận được sự chỉ đạo kịp thời.

( Thường xuyên cập nhật các thông tin, thông điệp truyền thông, khuyến cáo phòng chống dịch bệnh đến cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường, cha mẹ học sinh không hoang mang.
Giáo viên – nhân viên:
( Nghiêm túc thực hiện vệ sinh khử khuẩn theo lịch phân công của từng bộ phận.

( Thông báo đến cha mẹ học sinh trường hợp trẻ bị sốt, ho nhiều, đau họng và đưa trẻ đến cơ sở khám chữa bệnh.
( Thực hiện trao đổi lấy thông tin từ cha mẹ học sinh để biết được cụ thể trẻ nào đã đi du lịch qua các vùng có dịch hoặc đã bị lây nhiễm từ người bệnh để có biện pháp cách ly đúng theo sự chỉ đạo.
              Trên đây là phương án công tác chuẩn bị đón trẻ đi học trở lại và tăng cường giám sát phòng, chống dịch Covid-19 đối với người trở về TPHCM của trường Mầm non Tân Hưng đề nghị các bộ phận nghiêm túc thực hiện./.
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