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THÔNG BÁO
Về việc đăng ký bồi dưỡng kiến thức quản lý nhà nước
chương trình Cán sự năm 2017



Thực hiện Kế hoạch số 14/KH-SNV ngày 04 tháng 01 năm 2017 của Sở Nội vụ Thành phố Hồ Chí Minh về tổ chức lớp bồi dưỡng kiến thức quản lý nhà nước chương trình Cán sự năm 2017, Phòng Nội vụ thông báo các nội dung như sau:

1. Đối tượng tham dự:

- Cán bộ, công chức khối Nhà nước đang công tác tại Ủy ban nhân dân huyện, xã – thị trấn đang giữ ngạch Cán sự nhưng chưa được bồi dưỡng kiến thức quản lý nhà nước chương trình Cán sự.

- Người trúng tuyển kỳ thi tuyển công chức ở ngạch Cán sự (mã ngạch 01.004) chưa có chứng chỉ bồi dưỡng kiến thức quản lý nhà nước để bổ nhiệm ngạch.

- Viên chức xếp lương Chuyên viên đang làm việc tại bộ phận hành chính, quản trị, tổng hợp, tổ chức cán bộ, kế hoạch tài chính trong đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc Ủy ban nhân dân huyện.


- Viên chức xếp lương nhân viên, cán sự và viên chức xếp lương cao đẳng (A0) đang làm việc tại bộ phận hành chính, quản trị, tổng hợp, tổ chức cán bộ, kế hoạch tài chính trong đơn vị sự nghiệp công lập thuộc Ủy ban nhân dân huyện đủ điều kiện thi thăng hạng chức danh nghề nghiệp năm 2017.

2. Nội dung:


Nội dung theo chương trình bồi dưỡng ngạch Chuyên viên của Bộ Nội vụ được ban hành kèm theo Quyết định số 569/QĐ-BNV ngày 22 tháng 6 năm 2012.

3. Thời gian và địa điểm:


a. Thời gian học: 

Học trong 04 tháng, các lớp học trong giờ hành chính (02 ngày/ tuần), các lớp được tổ chức ngoài giờ hành chính (buổi tối), các lớp học một ngày trong giờ hành chính và thứ 7. Khai giảng vào Quý I, Quý II và Quý III năm 2017.

b. Địa điểm: Theo thông báo nhập học.

4. Kinh phí: Kinh phí tổ chức lớp bồi dưỡng trích từ kinh phí đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức của Thành phố năm 2017.

Đề nghị các cơ quan, đơn vị xét chọn và lập danh sách cán bộ, công chức tham dự lớp bồi dưỡng nêu trên (theo mẫu đính kèm) gửi về Phòng Nội vụ chậm nhất là 11 giờ 30 phút ngày 17/01/2017 (gửi kèm tập tin theo địa chỉ email: dttan.cuchi@tphcm.gov.vn)./.
	Nơi nhận:
- Thường trực UBND huyện;

- Thủ trưởng các phòng chuyên môn;

- Chủ tịch UBND 21 xã, thị trấn;
- Các đơn vị sự nghiệp công lập;

- Lưu:VT.TAn.40.
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