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THÔNG BÁO
Kết luận hội nghị chuyên đề “Xây dựng và sử dụng môi trường 
giáo dục lấy trẻ làm trung tâm” bậc mầm non
  Năm học 2016 - 2017

            Thực hiện kế hoạch chuyên đề năm học 2016-2017, ngày 9 và 10 tháng 3 năm 2017, Trường Bồi dưỡng Giáo dục phối hợp với Trường MN Thị Trấn Củ Chi 2 và MN Phạm Văn cội 1 tổ chức chuyên đề “ Xây dựng và sử dụng môi trường giáo dục lấy trẻ làm trung tâm”. Đến tham dự chuyên đề có Bà Nguyễn Thị Phương Trang và Bà Đặng Thị Phương Thảo, Chuyên viên Phòng Giáo dục và Đào tạo, cán bộ quản lý, giáo viên các trường mầm non và Trường Nuôi dạy trẻ Khuyết tật tham dự. (Ngày 9/3/2017: CBQL: 41, GV: 91, vắng Trường MN Sao Việt và Trường MN Thanh Phương; Ngày 10/3/2017: CBQL: 38, GV: 98, vắng Trường MN Bé Thông Minh).
           Cán bộ quản lý, giáo viên đã nghe báo cáo chuyên đề “Xây dựng và sử dụng môi trường giáo dục lấy trẻ làm trung tâm” của cô Ngô Thị Thủy, Hiệu trưởng Trường MN Thị Trấn Củ Chi 2 và của Cô Võ Thị Nguyệt, Hiệu trưởng Trường MN Phạm Văn Cội 1 báo cáo và dự giờ các tiết dạy minh họa như sau:

- Đề tài Xếp xen kẽ - Lớp Mầm 4 do Cô Hoàng Thị Phương Anh, Giáo viên Trường MN Thị Trấn Củ Chi 2 thực hiện.

- Đề tài Pha bột - Lớp Lá 3 do Cô Phan Thị  Kim Lành, Giáo viên Trường MN Thị trấn Củ Chi 2 thực hiện.

- Đề tài Cắt dán con bò - Lớp Chồi 2 do Cô Nguyễn Thị Thu Hà, Giáo viên Trường MN Phạm Văn Cội 1 thực hiện.

- Đề tài Xác định vị trí phía phải, phía trái so với vật chuẩn - Lớp Lá 2 do Cô Trần Anh Tuyền, Giáo viên Trường MN Phạm Văn Cội 1 thực hiện.

Cán bộ quản lý, giáo viên các trường mầm non đã dự các hoạt động ngoài trời, hoạt động vui chơi trong lớp, nghe trình bày kế hoạch giáo dục năm, tháng, tuần, (ngày), sau đó tập trung thảo luận, đóng góp ý kiến, rút kinh nghiệm qua các hoạt động. 

Qua báo cáo của Chuyên viên Phòng Giáo dục và Đào tạo, Trường Bồi dưỡng Giáo dục về quá trình chuẩn bị cũng như kết quả tổ chức, thực hiện chuyên đề, Ông Trần Văn Toản, Quyền Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo có kết luận như sau:

1. Biểu dương tập thể cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên Trường MN Thị Trấn Củ Chi 2, Trường MN Phạm Văn Cội 1 đã chuẩn bị tốt nội dung báo cáo chuyên đề và minh họa các hoạt động tại các lớp giúp cho việc tổ chức chuyên đề thành công tốt đẹp.

2. Biểu dương cán bộ quản lý, giáo viên các trường mầm non đã tham dự với tinh thần trách nhiệm cao, vừa học tập những ưu điểm vừa nêu được những tồn tại, đồng thời chia sẻ những kinh nghiệm trong quá trình giảng dạy để tất cả giáo viên  học tập kinh nghiệm lẫn nhau. 
3. Trong quá trình vận dụng chuyên đề “Xây dựng và sử dụng môi trường giáo dục lấy trẻ làm trung tâm tại đơn vị”, cán bộ quản lý, giáo viên cần lưu ý một số yêu cầu sau:
- Giáo viên cần nắm rõ mục tiêu chung của độ tuổi, kết quả mong đợi, năng lực của trẻ, điều kiện thực tế của trường, lớp để xây dựng kế hoạch thực hiện chương trình giáo dục phù hợp theo lứa tuổi, nội dung dung giáo dục gần gũi trẻ, chú trọng quá trình giáo dục, cần phải xem xét trẻ học như thế nào, ngưỡng phát triển của trẻ đến đâu và từ đó thúc đẩy sự phát triển của mỗi trẻ trên cơ sở trình độ khác nhau. Kế hoạch là của riêng giáo viên, điều chỉnh thay đổi, chỉnh sửa khi cần thiết, kế hoạch giáo dục thể hiện sự logic từ năm, tháng, tuần hoặc ngày. Ttạo môi trường cho trẻ tự học một cách tự nhiên, khuyến khích trẻ sáng tạo, tận dụng những điều kiện, hoàn cảnh, tình huống để tổ chức cho trẻ hoạt động.

- Giáo viên cần xác định mục đích, nội dung chơi trong kế hoạch giáo dục phù hợp với nhu cầu, khả năng hứng thú của trẻ. Luôn tôn trọng trẻ, hướng dẫn, gợi ý để trẻ phát triển nội dung trò chơi, bố trí các góc chơi theo từng khu vực tĩnh, động hợp lý và luân chuyển theo quý hoặc học kỳ
- Các góc chơi được bố trí thuận tiện cho trẻ, sắp xếp đồ chơi gọn gàng, hợp lý, đảm bảo an toàn, phù hợp với đặc điểm của trẻ, các bài tập hướng dẫn trẻ chơi phù hợp độ tuổi. Khu vực hoạt động ngoài trời được bố trí phù hợp, an toàn, sạch sẽ và tạo cơ hội cho trẻ hoạt động, tìm hiểu khám phá.  

Trên đây là thông báo kết luận của đồng chí Trần Văn Toản, Quyền Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo về tổ chức chuyên đề “Xây dựng và sử dụng môi trường giáo dục lấy trẻ làm trung tâm” bậc mầm non. Đề nghị Hiệu trưởng triển khai đến tất cả cán bộ quản lý, giáo viên của đơn vị biết và thực hiện tốt nội dung thông báo này./.
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