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THÔNG BÁO

Kết luận của Đ/c Trần Văn Toản, Quyền Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo 

tại Hội nghị giao ban Hiệu trưởng tháng 07 năm 2017


 Ngày 12/7/2017, đồng chí Trần Văn Toản, Quyền Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo huyện đã chủ trì Hội nghị giao ban Hiệu trưởng tháng 7 năm 2017 tại trường Bồi Dưỡng Giáo Dục Củ Chi. Tham dự Hội nghị có các đồng chí là Phó Trưởng phòng; Chuyên viên Phòng Giáo dục và Đào tạo; Hiệu trưởng các trường MN, TH, THCS, đơn vị trực thuộc, Chủ cơ sở MNNCL.
Tại Hội nghị, sau khi nghe Văn phòng báo cáo, phân tích, đánh giá tình hình thực hiện công tác tháng 6/2017 và nêu trọng tâm công tác thực hiện trong tháng 7/2017, đồng chí Trần Văn Toản, Quyền Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo đã kết luận, chỉ đạo như sau:

1. Về Chính trị tư tưởng: 

- Tiếp tục thực hiện nghiêm Chỉ thị số 05-CT/TW về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
- Hiệu trưởng quan tâm xây dựng và triển khai Kế hoạch thực hiện phong trào “Mỗi tuần làm một việc tốt”. Trong thời điểm này, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng căn cứ vào tình hình thực tế của trường, đồng thời thực hiện đúng quy trình theo Quyết định số: 51/2002/QĐ-BGDĐT ngày 25 tháng 12 năm 2002 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Quy định chuyển trường và tiếp nhận học sinh học tại các trường trung học cơ sở vả trung học phổ thong, góp phần tạo điều kiện thuận lợi cho phụ huynh bổ túc hồ sơ chuyển trường trong năm học mới 2017-2018.
2. Về chuyên môn:
- Hiệu trưởng các trường thực hiện nghiêm túc việc báo cáo tiến độ tuyển sinh đầu cấp ở các bậc học đầy đủ, chính xác thông tin theo quy định.

- Hiệu trưởng các trường trung học cơ sở hỗ trợ, tạo điều kiện thuận lợi cho giáo viên tham gia tích cực, sáng tạo, có hiệu quả ở Hội thi “Giáo viên dạy bộ môn Giáo dục công dân giỏi năm 2017”.

- Hiệu trưởng các trường quan tâm thực hiện tốt công tác ôn tập và tổ chức kiểm tra lại cho học sinh trong hè 2016-2017 có chất lượng và theo đúng kế hoạch.

- Tiếp tục thực hiện phương pháp dạy theo mô hình Trường học mới tại các trường Tiểu học trên địa bàn huyện. Riêng trường Trung học cơ sở Tân Thông Hội, sau khi hoàn tất chương trình năm học 2016-2017, Ban Giám hiệu họp rút kinh nghiệm, đánh giá thực chất tình hình dạy và học ở hai khối lớp 6 và 7; kết quả về năng lực hiểu biết và vận dụng kiến thức của các em so với trình độ kiến thức của học sinh đang theo học chương trình phổ thông hiện hành để Phòng Giáo dục và Đào tạo có định hướng hợp lý về việc áp dụng phương pháp giảng dạy mô hình này ở năm học 2017-2018.

- Các trường THCS thống kê báo cáo số liệu, danh sách học sinh trúng tuyển vào lớp 10, đăng ký học lớp 10 và hệ tương đương…

3. Về các vấn đề khác:

- Về việc mua sắm, sửa chữa cho năm học mới 2017-2018: hiệu trưởng các bậc học phải xây dựng kế hoạch và thực hiện ngay trong thời gian hè của năm học 2016-2017. Đồng thời lưu ý những trường được xây mới, hiệu trưởng phải chờ hoàn tất công tác nghiệm thu rồi mới đưa vào sử dụng.

- Về BHYT& BHTN học sinh, hiệu trưởng lưu ý thống kê tất cả các loại hình học sinh có tham gia khi báo cáo.

- Hiệu trưởng các trường phải tạo điều kiện thuận lợi cho tất cả giáo viên học bồi dưỡng về chính trị và chuyên môn nghiệp vụ trong hè đầy đủ theo kế hoạch.
- Hiệu trưởng quan tâm thực hiện tốt công tác vệ sinh môi trường, chăm sóc chu đáo hoa, kiểng tạo môi trường xanh, sạch, đẹp chuẩn bị cho năm học  mới 2017-2018.

- Về việc duy trì Quỹ tang tế trong ngành Giáo dục huyện: Hiệu trưởng các bậc học tổ chức họp Hội đồng Sư phạm lấy ý kiến thống nhất gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo tham khảo (Hạn chót: ngày 01/8/2017 – Thầy Đên).
       Trên đây là ý kiến kết luận và chỉ đạo của đồng chí Trần Văn Toản, Quyền Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo, đề nghị các đơn vị trường thực hiện nghiêm túc nội dung văn bản này./.
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