	ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN CỦ CHI

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

    Số : 443 /GDĐT-VP
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

      Củ Chi, ngày 30  tháng 3 năm 2017

	Về việc thực hiện Lễ ra quân Chiến dịch xây dựng huyện Củ Chi Xanh – Sạch – Đẹp – Khỏe – An toàn năm 2017 (sổ sung văn bản số 427/GDĐT-VP ngày 28/3/2017)

	

	
	                      kính gửi: 
                                      - Hiệu trưởng trường MN, TH, THCS, đơn vị trực thuộc;
                                                - Chủ nhóm trẻ, lớp mẫu giáo;




Căn cứ Kế hoạch số 3129/ KH-UNND ngày 23 tháng 3 năm 2017 của UBND huyện về việc thực hiện Lễ ra quân Chiến dịch xây dựng huyện Củ Chi Xanh – Sạch – Đẹp – Khỏe – An toàn năm 2017, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường MN, TH, THCS, trực thuộc, cơ sở giáo dục ngoài công lập thực hiện tốt các nội dung như sau:

1. Thủ trưởng cơ quan, Hiệu trưởng các trường MN, TH, THCS, trực thuộc, cơ sở giáo dục ngoài công lập vận động CB-GV-CNV tổ chức dọn dẹp vệ sinh bên trong và khu vực xung quanh trường trong ngày ra quân lúc 7h00 ngày 02/4/2017. 

* Lưu ý: 

+ Các trường TH, THCS cử 50% cán bộ, giáo viên, công nhân viên và 100 học sinh.
+ Các trường mầm non, CSGDNCL, trực thuộc: Tất cả cán bộ, giáo viên, nhân viên tham gia.

Phòng Giáo dục và Đào tạo sẽ thường xuyên kiểm tra việc thực hiện việc dọn dẹp vệ sinh tại các trường.

- Vận động CB-GV-CNV chấp hành nghiêm Luật Giao thông đường bộ và lập lại trật tự lòng lề đường  trên địa bàn huyện Củ Chi.

- Đẩy mạnh cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” và phong trào “Khỏe để lập nghiệp và giữ nước” trong tuổi trẻ huyện nhằm góp phần nâng cao sức khỏe để phục vụ học tập, lao động sản xuất, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.

- Tổ chức tuyên truyền nâng cao nhận thức về vai trò, ý nghĩa, tác dụng của luyện tập thể dục, thể thao trong việc bảo vệ, nâng cao sức khỏe và chất lượng cuộc sống của Nhân dân, chất lượng nguồn năng lực; xây dựng lối sống và môi trường văn hóa lành mạnh, góp phần củng cố khối đại đoàn kết toàn dân.

2. Riêng đối với các Trường THCS Thị trấn 2, Trường THCS Thị trấn, Trường THCS Tân Tiến và Trường THCS Tân An Hội, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường thực hiện các nội dung:

- Trường THCS Thị Trấn 2 cử 50 học sinh; Trường THCS Thị Trấn cử 50 học sinh; Trường THCS Tân Tiến cử 40 học sinh và Trường THCS Tân An Hội cử 40 học sinh để tham gia làm hình nền và chạy Olympic (trang phục và giày thể dục).

- Thời gian và địa điểm tổ chức:

+ Thời gian tổ chức: Từ 06 giờ 00, ngày 02 tháng 4 năm 2017 (chủ nhật).

+ Địa điểm tổ chức: Trung tâm Bồi dưỡng Chính trị huyện Củ Chi.

Đề nghị Hiệu trưởng các Trường THCS Thị trấn 2, THCS Thị trấn, THCS Tân Tiến và THCS Tân An Hội tham gia cuộc họp triển khai nội dung vào lúc 15 gờ 00 ngày 30 tháng 3 năm 2017, địa điểm tại Phòng Giáo dục và Đào tạo, chủ trì: Đ/c Kim Văn Minh, Phó Trưởng phòng.

- Các Trường THCS Thị trấn 2, THCS Thị trấn, THCS Tân Tiến và THCS Tân An Hội gửi gấp danh sách học sinh tham gia chạy Olympic về Trung tân Thể dục Thể thao trong ngày 30/3/2017.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc thực hiện các nội dung nêu trên đúng thời gian quy định./.
	Nơi nhận:
- Như trên;

- Lưu: VT.
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