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          Củ Chi, ngày 27  tháng 4  năm 2017

	V/v Hướng dẫn Tổ chức giao lưu kết nghĩa và tuyên truyền, hướng nghiệp

cho học sinh trường Trung học Phổ thông trên địa bàn huyện Củ Chi

vào học Sư phạm Mầm non.

	

	
	          Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Mầm non.


           Thực hiện chỉ đạo của Ủy ban nhân dân thành phố tại văn bản số 565/QĐ-UBND ngày 09/02/ 2011Quyết định về phê duyệt đề án phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em năm tuổi trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh.

Thực hiện công văn số 365/GDĐT-HSSV  ngày 28/02/ 2011của Sở Giáo dục và Đào tạo TP.Hồ Chí Minh. Kế hoạch tổ chức giao lưu kết nghĩa và tuyên truyền, hướng nghiệp học sinh THPT thành phố vào học Sư phạm Mầm non.

Tạo điều kiện cho các em Đoàn viên, học sinh THPT huyện Củ Chi gắn bó với đội ngũ giáo viên và học sinh các trường Mầm non trên địa bàn huyện. Qua đó, tăng cường sự hỗ trợ cuả các trường THPT đối với đội ngũ giáo viên tại các đơn vị.

Thông qua hoạt động giao lưu kết nghĩa giúp các em học sinh (nhất là học sinh nữ) có năng khiếu sư phạm, có xu hướng yêu thương trẻ, định hướng được nghề nghiệp cho mình và đăng ký theo học các trường sư phạm thuộc ngành học Giáo dục Mầm non.
Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn các trường mầm non tổ chức hoạt động với nội dung sau:
1. Yêu cầu:

- Tất cả các anh chị Đoàn viên TNCS Hồ Chí Minh khối 11,12 tại các trường THPT phải có trách nhiệm quan tâm, chăm sóc, giúp đỡ các em thiếu niên, nhi đồng trên địa bàn.
- Hoạt động tuyên  truyền, hướng nghiệp tổ chức trên tinh thần vui tươi, thoải mái giữa các đơn vị trường học.

- Ban Giám hiệu các trường Mầm non tạo điều kiện cho học sinh THPT được tiếp cận, giao lưu với giáo viên và  học sinh trong nhà trường.

  2. Nội dung thực hiện:

- Hiệu trưởng trường Mầm non chuẩn bị nội dung báo cáo tình hình hoạt động của nhà trường; tạo điều kiện cho học sinh THPT tham quan nhà trường; tổ chức sinh hoạt. vui chơi với Giáo viên và học sinh của trường.

- Tổ chức các hoạt động giao lưu văn hoá, văn nghệ, TDTT, vui chơi giải trí… giữa đội ngũ Giáo viên trường Mầm non với Chi Đoàn lớp 11,12 các trường THPT.

- Bàn bạc thực hiện các công trình thanh niên trong từng giai đoạn, từng năm học cho các cháu Mầm non của đơn vị kết nghĩa.

3. Tổ chức thực hiện:

3.1 Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Củ Chi
- Chủ trì tổ chức phân công các trường Mầm non kết nghĩa với các trường Trung học phổ thông trên địa bàn (Đ/c Hùng Dũng).

-  Hướng dẫn các nội dung, các hoạt động kết nghĩa giữa các trường.

- Theo dõi đánh giá và báo cáo định kỳ về Sở Giáo dục và Đào tạo TP.HCM (Thông qua các báo cáo tháng gửi về Bộ phận phụ trách Học sinh sinh viên của SGD-ĐT Tp.HCM).

- Phân công bộ phận phụ trách HSSV- Phòng Giáo dục và Đào tạo là bộ phận thường trực, phối kết hợp với các tổ chuyên môn triển khai, chỉ đạo, kiểm tra các nội dung thực hiện tại đơn vị cơ sở và báo cáo kết quả về ban Lãnh đạo theo định kỳ.
3.2. Trường Mầm non trên địa bàn huyện Củ Chi 
- Thành lập Ban chỉ đạo do Hiệu trưởng (hoặc Phó Hiệu trưởng) làm truởng ban, thường trực là đ/c Bí thư Chi đoàn hoặc Chủ tịch công đoàn. 

- Phối hợp với các trường THPT xây dựng kế hoạch kết nghĩa trong 5 năm và hàng năm. Báo cáo định kỳ hàng tháng về Phòng Giáo dục và Đào tạo (bộ phận Sinh viên học sinh).

 4.Tiến độ thực hiện:

- Từ 24/4/2017 ( 27/4/2017: Xây dựng kế hoạch và xin chủ trương thực hiện.

-Từ 27/4/2017 ( 25/5/2017: Triển khai kế hoạch đến tất cả các đơn vị trường Mầm non các trường THPT tổ chức ký kết, xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện.
- Tháng 7 hàng năm: Phòng Giáo dục và Đào tạo tổ chức tổng kết nhằm đánh giá tình hình tại hoat các trường mầm non.
Từ năm học 2016- 2017 tiếp tục thực hiện các nội dung trên trong suốt những năm học tiếp theo.

Trên đây là một số nội dung hướng dẫn tổ chức tuyên truyền, hướng dẫn thực hiện chương trình giao lưu, kết nghĩa giữa các trường THPT và các trường Mầm non trên địa bàn huyện Củ Chi, đề nghị Hiệu trưởng trường Mầm non quan tâm tạo điều kiện cho các em học sinh THPT tham gia tích cực và có hiệu quả các nội dung trên./.

	Nơi nhận:

- Như trên;                                                                             

- Lưu VP, P.GDĐT .2. ĐTPThảo .49.

	Q. TRƯỞNG PHÒNG 

(đã ký)
Trần Văn Toản








PAGE  
1

