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THÔNG BÁO
Kết luận của Phó Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo 
tại cuộc họp giao ban chuyên môn bậc học Mầm non tháng 10
ngày 28 tháng 10 năm 2015
 
 
Ngày 28/10/2015, đồng chí Bùi Thị Kim Chùng, Phó Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo đã chủ trì buổi họp giao ban chuyên môn bậc học mầm non tháng 10 năm học 2015 – 2016 tại trường mầm non Thị Trấn Củ Chi 2.  

Tham dự buổi họp có chuyên viên phụ trách bậc học Mầm non, Phó Hiệu trưởng các đơn vị Mầm non công lập, tư thục, trường Nuôi dạy trẻ em Khuyết tật và 67 Chủ nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục. 

Vắng mặt: Trường mầm non Sơn Ca, 6 chủ nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục (Đại Dương, Sao Mai, Cá Heo, Thảo Ngọc, Hoa Quỳnh, Anh Thư). 
Tại buổi họp, sau khi nghe ý kiến phát biểu của các đơn vị, đồng chí Bùi Thị Kim Chùng, Phó Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo phát biểu kết luận và chỉ đạo cụ thể như sau: 
1. Về kết quả công tác đã thực hiện:

Thống nhất với kết quả đã đã thực hiện trong tháng 9, 10 đồng thời nghiêm túc rút kinh nghiệm những tồn tại trong công tác chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ và đề ra những biện pháp khắc phục nhằm nâng cao chất lượng giáo dục tại đơn vị. (File đính kèm)
2. Về công tác giáo dục tư tưởng chính trị:

- Hiện nay ngoài các văn bản chỉ đạo về công tác giáo dục chính trị tư tưởng được nhận từ trang web của ngành còn có 2 văn bản gửi qua đường bưu điện liên quan đến công tác giáo dục chính trị tư tưởng, các trường cập nhật kịp thời và xây dựng kế hoạch thực hiện phù hợp.
3. Về việc gửi thuốc trong trường, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo: 
Hiệu trưởng, chủ nhóm trẻ, lớp mẫu giáo không nhận thuốc của phụ huynh gửi vào buổi sáng, chỉ  được nhận thuốc vào buổi trưa. Nhân viên y tế nhận thuốc và cho trẻ uống thuốc từ 20 trẻ trở xuống. Tuyệt đối không nhận thuốc của phụ huynh gửi nếu thuốc không kèm theo toa chỉ định của bác sĩ, thuốc không rõ tên, cách uống, liều lượng sử dụng và số lần dùng trong ngày. Nhân viện y tế lập sổ nhận thuốc của phụ huynh gửi lại trường, đề nghị phụ huynh ghi rõ tên thuốc, liều lượng thuốc, cách uống, thời gian uống và cam kết hoàn toàn chịu trách nhiệm về chất lượng thuốc và các nguy cơ có thể xảy ra cho trẻ khi uống thuốc, có hộp đựng thuốc, ghi cụ thể họ tên học sinh, lớp, liều uống và thời gian uống. 

4. Về trang trí lớp học:
- Trang trí trong lớp phải theo nội dung kế hoạch giáo dục tháng, tuần đã đề ra, những nội dung trang trí dưới dạng bài tập, trò chơi mang tính giáo dục, phù hợp theo độ tuổi và trẻ được thực hiện.
- Sử dụng sản phẩm của trẻ để trang trí ở cầu thang hoặc những nơi phụ huynh dễ nhìn, dễ thấy, sản phẩm phải có khung, ghi đầy đủ tên trẻ, lớp học và được thay đổi thường xuyên theo nội dụng giáo dục trong tháng.
- Các trường bổ sung vào kế hoạch năm học về nội dung “Hội thi sản phẩm của bé”, giáo viên có kế hoạch từ đầu năm học rèn cho trẻ những kỹ năng tạo hình, phát huy những ý tưởng sáng tạo của trẻ về thế giới xung quanh, các sản phẩm của trẻ đều được trưng bày tại lớp để trẻ cùng nhau quan sát, học tập và phụ huynh thấy được sản phẩm đẹp của con mình.
- Bổ sung đồ dùng đồ chơi trong lớp đầy đủ theo qui định, sắp xếp gọn gàng, đảm bảo an toàn, mang tính giáo dục, các góc chơi bố trí phù hợp theo theo trò chơi và vệ sinh sạch sẽ. 

5. Về góc phụ huynh của lớp:

- Tại góc phụ huynh, các lớp phải có lịch sinh hoạt của trẻ trong một ngày,  nội dung của lớp cần thông tin đến phụ huynh là những nội dung giáo dục trong tháng, tuần  hay những thông báo cần thiết của lớp để phụ huynh biết và cùng với giáo viên phối hợp trong công tác chăm sóc, giáo dục trẻ. 

- Nội dung tuyên truyền cần được cập nhật thường xuyên, trình bày rõ ràng, dễ hiểu, chữ viết to, rõ  để phụ huynh mọi trình độ đều có thể nắm bắt thông tin được dễ dàng và thu hút sự chú ý của phụ huynh. 
6. Về chăm sóc giữ trẻ từ 6 tháng đế 18 tháng tuổi: 

Hiệu trưởng các trường mầm non, chủ nhóm trẻ có tổ chức chăm sóc giữ trẻ từ 6 đến 18 tháng tuổi đảm bảo an toàn : 

- Nhận sữa cho trẻ uống phải còn niêm phong, xem kỹ thời hạn sử dụng, ghi rõ họ tên trẻ, ngày tháng nhận sữa trên hộp sữa và chịu trách nhiệm về sữa trường pha, tuyệt đồi không nhận sữa pha sẵn của phụ huynh.
- Phòng học của trẻ từ 6 đến 18 tháng tuổi phải có bồn rửa tay, nhà vệ sinh của cô và bồn cầu để xử lý phân của trẻ và chuẩn bị đầy đủ bồn tắm trẻ, bàn thay tả, giấy, khăn để vệ sinh, chăm sóc trẻ kịp thời. 
- Phòng pha sữa chỉ để đụng cụ pha sữa, không để bất kỳ vật dụng của giáo viên, phòng phải kín tránh trường hợp bị nhiễm vi sinh ảnh hưởng đến sức khỏe của trẻ.

- Trẻ nhà trẻ không được ngủ võng, trẻ nhỏ phải nằm nôi, trẻ lớn nằm gường và chú ý đến mặt vải phủ của nôi để dễ quan sát khi trẻ ngủ.
- Nhóm nhà trẻ phải bố trí cổng chui không bố trí cầu thang, cầu tuột để trẻ vận động; nhà vệ sinh có hàng rào chắn giữa phòng học và nhà vệ sinh phải thấp để giáo viên dễ dàng di chuyển, tường nên bọc nệm mousse để đảm bảo an toàn cho trẻ
7. Về chất lượng bữa ăn cho trẻ:

- Đối với các trường hợp đồng suất ăn công nghiệp nên liên kết với những trường mầm non công lập cận kề trên địa bàn huyện để đăng ký suất ăn cho trẻ, đảm bảo chất lượng bữa ăn và di chuyển thuận tiện, đúng thời gian.  
- Đến giờ tổ chức bữa ăn cho trẻ, hai cô trong lớp có sự phân công một cô chuẩn bị giờ ăn, một cô tổ chức cho trẻ chơi và lần lượt cho trẻ vệ sinh cá nhân để đảm bảo  đúng chế độ sinh hoạt của lớp.
8. Về thực hiện qui chế chuyên môn:

- Hiện nay công tác kiểm tra của Phòng Giáo dục và Đào tạo là hoạt động nhằm phát hiện, điều chỉnh, uốn nắn những sai sót giúp nhà trường phát triển, không có kết luận. Đối với những trường hợp sai sót được nhắc nhở nhiều lần nhưng không khắc phục tồn tại thì Phòng Giáo dục và Đào tạo có văn bản đề nghị Thanh tra Nhà nước tiến hành thanh tra.
- Giáo viên tổ chức hoạt động dựa vào kế hoạch giáo dục, khả năng, nhu cầu, hứng thú của trẻ và nên đổi mới trong phương pháp giảng dạy đã được hướng dẫn, bồi dưỡng thông qua các chuyên đề tổ chức tại Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh, Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Củ Chi.
- Các trường chuyển tải tất cả các tài liệu chuyên môn, các văn bản chỉ đạo của ngành học đến cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường để đọc, nghiên cứu kỹ và hiểu đúng nội dung của văn bản để thực hiện theo yêu cầu.
Trên  đây là các ý kiến kết luận của đồng chí Phó trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo tại cuộc họp giao ban chuyên môn bậc học Mầm non tháng 10. Đề nghị Hiệu trưởng các trường mầm non, Chủ nhóm trẻ, lớp mẫu giáo tư thục quan tâm thực hiện./. 
	 
   Nơi nhận:
      - Các trường MNCL, NCL, NDTKT; 

      - Nhóm, lớp MN;

      - Lưu: VP, MN .
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