NỘI DUNG HỌP GIAO CHUÊN MÔN THÁNG 10 NĂM 2015
-------------------------

1. Những việc đã thực hiện đầu năm học 2014-2015:

   1.1. Về trường, lớp, học sinh:

 * Về trường, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo:

        - Tổng số trường: 38 (Công lập: 29 ; Tư thục: 9) 

- Tổng  số nhóm trẻ, lớp mẫu giáo có phép: 71, so với tháng 5/2015 tăng 6.
- Hộ giữ trẻ gia đình  tối đa 7 trẻ (theo QĐ tại khoản 4, điều 4 - Thông tư số 13/2015/TT-BGDĐT): 39 hộ.
 * Về lớp học:

- Tổng số lớp:  529. Trong đó: NT: 51 , MG: 478
+ Công lập: 320 (NT: 13, MG: 307)

+ Tư thục:  209  (NT: 38, MG: 171 )

+ Trong đó lớp 5 tuổi: 183 (CL: 163, TT: 20)

- Số lớp học bán trú: 464 lớp
- Số lớp học 1 buổi: 8 lớp
- Số lớp học 2buổi/ngày: 57 lớp (5 tuổi)

* Về học sinh:
- Tổng số học sinh: 13894, trong đó NT: 924; MG: 12970
+ Công lập: 9152 (NT: 316, 3T: 1409, 4T: 2766 , 5T: 4661)

+ Tư thục: 4742 (NT: 608, 3T: 1743, 4T: 1713, 5T: 678).

   1.2. Đội ngũ cán bộ quản lý và giáo viên: 
-  Đội ngũ CBQL, giáo viên: 1037
+ Tổng số CBQL: 92

+ Tổng số giáo viên: 945 (GVNT: 98, MG: 847)

- Giáo viên được tuyển dụng năm học 2015 – 2016: 

  Tổng số giáo viên tuyển dụng năm học 2015 - 2016: 44 giáo viên.
  1.3. Về cơ sở vật chất và thiết bị dạy học, đồ dùng, đồ chơi :

- Xây mới, cải tạo sửa chữa CSVC: 

+ Trường Mầm non Phạm Văn Cội 2 - xã Phạm Văn Cội được xây mới 7 phòng học, nhà bếp, bàn giao và đưa vào sử dụng tháng 11 năm học 2015-2016 với diện tích 9.280m2 kinh phí 11,5 tỷ đồng nguồn vốn từ Nông thôn mới; trường mầm non Trung An 2 xây dựng thêm phòng chức năng với tổng kinh phí 3 tỷ đồng.
 + Hiện nay trên địa bàn huyện đang khởi công xây dựng với quy mô 72 phòng học và khối phụ đạt chuẩn các trường mầm non Phước Vĩnh An, Hoàng Minh Đạo, Phước Thạnh, An Nhơn Tây, An Phú, MN Bình Mỹ, Tân Thạnh Đông.

- Hỗ trợ đồ chơi ngoài trời cho các trường mầm non:
+ Thành Hội Chữ Thập Đỏ Thành phố Hồ Chí Minh hỗ trợ trang thiết bị đồ chơi ngoài trời cho 3 trường mầm non: Trung Lập Thượng, Trung Lập Hạ, Tân Thông Hội 3.
+ Các trường tổ chức lễ bàn giao và đưa vào sử dụng từ tháng 9 năm 2015.
2. Công tác chuyên môn:
- Tham gia tập huấn bồi dưỡng thuyền xuyên theo kế hoạch bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ năm học 2015-2016 của Phòng mầm non Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức.
- Phối hợp cùng trường Bồi dưỡng Giáo dục tổ chức lớp bồi dưỡng chuyên môn hè 2015 cho cán bộ quản lý, chủ nhóm và giáo viên.  
- Tổ chức Hội nghị Tổng kết năm học 2014 – 2015 và triển khai phương hướng nhiệm vụ năm học 2015 – 2016 Bậc học mầm non huyện Củ Chi.

- Thành lập các cụm sinh hoạt chuyên môn cấp học Mầm non năm học 2015 – 2016 và thành lập Ban chất lượng chuyên môn cấp huyện cấp học Mầm non năm học 2015 – 2016.

- Họp Ban chất lượng chuyên môn bậc học mầm non năm học 2015 – 2016.
- Duyệt giấy chứng nhận hoàn thành kế hoạch bồi dưỡng thường xuyên năm học 2014-2015. Kết quả 766 cán bộ, giáo viên mầm non được cấp giấy chứng nhận. Trong đó có :

+ 652/652 cán bộ, giáo viên trường mầm non công lập được cấp giấy chứng nhận đầy đủ 

+ 114/126 cán bộ, giáo viên trường mầm non tư thục được cấp giấy chứng nhận còn lại 12 giáo viên chưa được công nhận nhận hoàn thành bồi dưỡng thường xuyên do mới về trường công tác không đủ thời gian để công nhận hoàn thành kế hoạch bồi dưỡng thường xuyên năm học 2014-2015.
- Duyệt kế hoạch năm học 2015-2016 cho các trường mầm non, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo: 

* kết quả: 

- Lãnh đạo đã ký duyệt hoàn tất kế hoạch các trường mầm non.
- Riêng nhóm trẻ, lớp mẫu giáo đang trình lãnh đạo ký duyệt.
- Tồn: 

+ Có 3/70 nhóm trẻ, lớp mẫu giáo vắng mặt trong buổi duyệt kế hoạch năm học 2015-2016: Cá Heo, Sao Mai, Mầm Xanh.

· Dự lễ công nhận đạt tiêu chuẩn chất lượng giáo dục tại 8 trường mầm 

non: Hoa Lan, Thái Mỹ, Hòa Phú, Hoàng Minh Đạo, Trung Lập Thượng, Tân Phú Trung 1, Tân Phú Trung 2, Tân Thông Hội 4 theo đúng kế hoạch và tổ chức lễ đúng theo chỉ đạo của Sở Giáo dục và Đào tạo. Riêng trường mầm non Trung Lập Thượng được cá nhân ông Nguyễn Văn Huynh tặng 50.000.000 đồng. Trường mầm non Hoa Lan là trường tư thục thứ 5 của thành phố và là trường tư thục đầu tiên của huyện Củ Chi được công nhận chất lượng giáo dục.

- Dự Đại hội cha mẹ học sinh tại các trường mầm non: Thái Mỹ, An Phú, Trung Lập Hạ, An Nhơn Tây. 

+ Các trường tổ chức Đại hội đúng theo văn bản hướng dẫn chung của nghành.
+ Tổ chức Đại hội trong không khí trang nghiêm và được sự đồng thuận cao của phụ huynh học sinh trong công tác chăm sóc giáo dục trẻ năm học 2015-2016.
- Dự Hội nghị cán bộ công chức tại trường mầm non: Tân Thông Hội 3, Thị Trấn Củ Chi 3. Tại hội nghị tập thể cán bộ, giáo viên, nhân viên được thông qua Nghị quyết Hội nghị cán bộ công chức, viên chức năm học 2015-2016 và biểu quyết thống nhất 100%.
· Dự sơ kết một năn thực hiện thí điểm nhận trẻ từ 6 tháng đến 18 tháng 

tuổi tại Sở Giáo dục và Đào tạo. Tại buổi sơ kết Cô Nguyễn Từ Dũ – Phó trưởng phòng Giáo dục Mầm non Sở Giáo dục và Đào tạo nhận xét:

+ 8 quyện huyện tổ chức thí điểm nhận trẻ từ 6 tháng đến 18 tháng tuổi , trong đó có huyện Củ Chi tổ chức đảm bảo an toàn trong năm học.

+ Các trường cải tạo cơ sở vật chất, trang bị đồ dùng đồ chơi phù hợp nhóm trẻ từ 6 – 18 tháng tuổi, đội ngũ có kinh nghiệm và phối hợp cùng phụ huynh học sinh để chăm sóc trẻ rất tốt, phụ huynh an tâm gửi con vào trường.

+ Thực hiện đầy đủ các chế độ hỗ trợ giáo dục mầm non Thành Hồ Chí Minh cho cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên theo Nghị quyết số 01/2014/NQ-HĐND ngày 14 tháng 6 năm 2014.

* Hướng tới: năm học 2015-2016 Sở Giáo dục và Đào tạo chỉ đạo tổ chức thực hiện thí điểm nhận trẻ từ 6-18 tháng tuổi thêm 4 quận, huyện theo lộ trình đã đề ra, tính đến thời điểm hiện nay có tất cả 12 quận, huyện tổ chức nhận trẻ từ 6-18 tháng tuổi. Riêng huyện Củ Chi có 2 trường (Thị Trấn Củ Chi 2 và Tân Thông Hội 2)
- Tham dự lớp Bồi dưỡng thường xuyên "Hướng dẫn tổ chức trẻ chơi ngoài trời", "Quan sát, đánh giá và lập kế hoạch trong giáo dục mầm non" theo kế hoạch tại Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh.
- Xây dựng kế hoạch hoạt động Ban chất lượng chuyên môn cấp học Mầm non năm học 2015 -2016.
3. Công tác thống kê và báo cáo: 

· Phối hợp cùng bộ phận thống kê do dò đối chiếu số liệu đầu năm 2015-

2016 các trường mầm non, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo.

* Kết quả:

+ 37/38 trường mầm non đã được thống nhất số liệu đầu năm học 2015-2016.(vắng trường mầm non Sơn Ca).

+ 68/71 nhóm trẻ, lớp mẫu giáo được hướng dẫn các nhập dữ liệu và thống nhất số liệu đầu năm học 2015-2016, (nhóm trẻ Sao Mai, nhóm trẻ Cá Heo không tham gia so dò số liệu đầu năm học. Riêng nhóm trẻ Kim Cương mới được cấp phép thành lập do đó ngày so dò số liệu chưa có tên trong danh sách)

- Báo cáo nhanh tình hình Giáo dục mầm non năm học 2015 -2016 và báo cáo đánh  giá thực hiện chương trình Giáo dục mầm non từ năm học 2009 – 
2010 đến năm học 2014 - 2015.

- Báo cáo thống kê giáo dục mầm non đầu năm 2015 -2016 sau khi đã được thống nhất cùng với bộ phận Thống kê Phòng Giáo dục và Đào tạo.
- Các trường tổ chức tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm học 2015-2016, có 37/38 trường thực hiện và gửi báo cáo bằng văn bản về bộ phận mầm non Phòng Giáo dục và Đào tạo. Riêng mầm non Sơn Ca không biết và không tổ chức thực hiện theo sự chỉ đạo.

4. Công tác kiểm tra:

- Kiểm tra lớp mẫu giáo Vườn Mai – xã Tân Thạnh Tây,  lớp mẫu giáo Bé Bi– xã Bình Mỹ xin giải thể và thành lập mới, nhóm trẻ Hồng Hạnh, ấp Ba Sòng – xã An Nhơn Tây xin cấp phép thành lập.
* Kết quả: 

- Lớp mẫu giáo Vườn Mai, mẫu giáo Bé Bi chưa đủ điều kiện cấp phép thành lập.

- Nhóm trẻ Hồng hạnh đủ điều kiện xin cấp phép thành lập.
- Tham gia cùng đoàn kiểm tra công tác tài chính tại trường mầm non Thị Trấn Củ Chi 2, An Nhơn Tây, Tân Thông Hội 1, công tác quản lý của Hiệu trưởng trường mầm non Bình Mỹ. 
- Kiểm tra tình hình hoạt động của lớp mẫu giáo Rạng Đông xã Trung Lập Hạ

* Kết quả:

- Chủ lớp mẫu giáo không có mặt tại cơ sở đã bàn giao quản lý lớp cho cô giáo Lê Ngọc Mỹ quản lý không có giấy tờ bàn giao.

- Kế hoạt giảng dạy của tất cả các giáo viên không có.

- Bếp ăn: không lưu mẫu, không có thực đơn, không có bảng phân chia thức ăn, chế biến thức ăn không đảm bảo về chất lượng.

- Tổng số trẻ 38/2lớp/3giáo viên và 1 bảo mẫu.

- Lớp chồi không có sổ điểm danh, lớp mầm có tờ giấy điểm danh của trẻ từ tháng 10/2014 đến 10/2015, trong sổ điểm danh giáo viên không kết tổng số trẻ trong ngày, giáo viên không ký tên và chủ lớp không ký duyệt.

* Đề nghị:

1. Chủ lớp phải đảm bảo hoạt động của lớp, an toàn cho các cháu. Nếu không đảm bảo an toàn như ngày kiểm tra, Phòng Giáo dục và Đào tạo sẽ có công văn đề nghị Ủy ban Nhân dân xã Trung lập Hạ đình chỉ hoạt động của lớp mẫu giáo.

2. Khi chủ lớp không có mặt tại cơ sở phải có ủy quyền cho cá nhân khác quản lý lớp mẫu giáo.

3. Lưu mẫu thức ăn hằng ngày đúng theo qui định, tháo gỡ bỏ các bảng biểu đã củ nát.

- Nắm tình hình theo thư phản ánh của phụ huynh học sinh trường mầm non Thị Trấn Củ Chi 3.
+ Qua nắm tình hình: Đề nghị Hiệu trưởng trường mầm non Thị Trấn Củ Chi 3 khắc phục qui trình thực hiện công tác xã hội hóa giáo dục của phụ huynh học sinh theo Thông tư 29 của Bộ Giáo dục và Đào tạo.

- Phối hợp cùng trường Bồi dưỡng Giáo dục huyện Củ Chi kiểm tra công tác Bồi dưỡng thường xuyên năm 2015 tại 38/38 trường mầm non.

* Ưu điểm :

+ 38/38 trường mầm non thực hiện công tác Đào tạo bồi dưỡng, Bồi dưỡng thường xuyên các năm học đúng theo chỉ đạo chung của ngành giáo dục huyện Củ Chi.

+ Đa số các trường cập nhật, lưu trữ các văn bản chỉ đạo về công tác đào tạo bồi dưỡng, bồi dưỡng thường xuyên từng năm học 2013-2014 đến 2015-2016 đầy đủ.

+  Các trường xây dựng kế hoạch giai đoạn, từng năm học và tổ chức triển khai thực hiện tại đơn vị đầy đủ.

+ Có kế hoạch kiểm tra, tổ chức đánh giá, xếp loại đúng theo hướng dẫn và tổng kết báo cáo cuối năm đầy đủ. 

* Tồn :

- Một số trường mầm non tư thục, công lập cập nhật còn thiếu các văn bản chỉ đạo về công tác đào tạo bồi dưỡng, bồi dưỡng thường xuyên từng năm học 2013-2014 đến 2015-2016.

- Đa số các trường xây dựng kế hoạch công tác đào tạo bồi dưỡng, bồi dưỡng thường xuyên còn chung chung theo kế hoạch của ngành, chưa cụ thể theo tình hình thực tế tại đơn vị, biên bản triển khai của trường, các tổ chuyên môn thể hiện chưa rõ phần thảo luận, ý kiến các nội dung bồi dưỡng.

- Một số trường căn cứ để ra quyết định thành lập ban công tác Đào tạo bồi dưỡng, Bồi dưỡng thường xuyên của đơn vị chưa đúng theo hướng dẫn.

· Kiểm tra tình hình hoạt động chăm sóc giáo dục trẻ tại các trường mầm 
non được di dời để xây mới. (trưởng mầm non Phước Thanh, mầm non Bình Mỹ)

* Kết quả: Các trường di dời đến điểm học mới ổn định và đi vào hoạt động đúng theo chế độ sinh hoạt hàng ngày.

- Kiểm tra hoạt động nhóm trẻ từ 6 đến 18 tháng tại trường mầm non Thị Trấn Củ Chi 2 và Tân Thông Hội 2. Kết quả:

+ Trường mầm non Tân Thông Hội 2 sử dụng cơ sở vật chất hiện có để tổ chức giữ trẻ 6 đến 18 tháng tuổi và trường chuẩn bị cải tạo lại phòng học, trang bị đồ dùng đồ chơi, thiết bị dạy học phù hợp với độ tuổi trẻ 6 đến 18 tháng theo mô hình thí điểm tại trường mầm non Thị Trấn Củ Chi 2.

+ Trường mầm non Thị Trấn Củ Chi 2 đã có kinh nghiệm tổ chức giữ trẻ 6 đến 18 tháng, trẻ ngoan và biết thực hiện theo yêu cầu của người lớn. Tuy nhiên giáo viên cần ghi tên của trẻ, thời gian khi nhận sữa của phụ huynh và sửa lại cách cửa nhà vệ sinh.

- Kiểm tra tình hình hoạt động trường mầm non Phước Vĩnh An – xã Phước Vĩnh An.
+ Kết quả: trường thực hiện đúng theo chương trình giáo dục mầm non, giáo viên xây dựng đầy đủ kế hoạch giáo dục năm, tháng tuần, giáo viên tự tin khi tổ chức hoạt động.

+ Tồn: Giáo viên tổ chức giờ học không đúng theo kế hoạch đã đề ra, chưa đổi mới phương pháp trong giảng dạy, áp đặt trẻ và chưa hình thành cho trẻ kỹ năng biết lắng nghe và thực hiện theo yêu cầu của cô.
+ Bản tin tuyên truyền các lớp chưa thể hiện cụ thể nội dung giáo dục trong tháng hoặc tuần, giáo viên chưa chủ ý về môi trường chữ viết.
+ Giáo viên còn lúng túng giữa nội dung giáo dục và hoạt động khi xây dựng kế hoạch chủ đề.

+ Một số giáo án còn sử dụng mục tiêu phát triển và đưa ra nhiều yêu cầu trong một giờ học.
5. Công tác xây dựng trường chuẩn quốc gia:

Kiểm tra hoạt động trường mầm non Thái Mỹ, Trung An 2 đề nghị công nhận lại trường đạt chuẩn quốc gia.
* Kết quả: 

-  Trường mầm non Trung An 2 có  tăng cường trang bị đồ chơi phát triển vận động cho trẻ, lớp học vệ sinh sạch sẽ, trang trí phù hợp độ tuổi. Riêng môi trường bên ngoài lớp học chưa vệ sinh sạch sẽ, gạch, đất đá công trình xây dựng phòng chức năng, trường chưa xử lý để tạo mỹ quan môi trường.

-  Trường mầm non Thái Mỹ hiện tại từng bước cải tạo môi trường, cơ sở vật chất và có tờ trình gửi Phòng Giáo dục và Đào tạo xin kinh phí cải tạo để hoàn thiện cơ sở vật chất. Trường phân bố các khu vực để trẻ được học tập vui chơi, giáo viên tổ chức các hoạt động đúng theo chương trình giáo dục mầm non đã hướng dẫn, giáo viên nhẹ nhàng, thân thiện trẻ tích cực tham gia vào hoạt động.

Tồn: 
+ Thông qua dự giờ hoạt động tạo hình, âm nhạc, giáo viên còn hướng dẫn áp đặt trẻ và chưa mạnh dạn đổi mới phương pháp trong dạy học.

+ Đồ dùng đồ chơi các góc chơi chưa phong phú, chưa sắp xếp theo trò chơi và còn tổ chức chơi theo chủ đề.
6. Công tác kiểm định chất lượng

Các trường tự đánh giá 5 tiêu chí theo thông tư 25 Thông tư 25/TT-BGDĐT ngày 07 tháng 8  năm 2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo, những trường đã được công nhận đạt tiêu chuẩn chất lượng giáo dục còn lại các trưởng tự đánh giá đạt 60% trở lên gửi báo cáo về về Bộ phận mầm non Phòng Giáo dục và Đào tạo vào tháng 10/2015, gồm các trường: Nhuận Đức, An Nhơn Tây, Phước Vĩnh An, Tân Thạnh Đông, Bình Mỹ, Tân An Hội 1, An Phú, Thủy Tiên, Hoa Hồng, Tuổi Ngọc, Sơn Ca.
     * Kết quả: các trường không gửi báo cáo đúng theo kế hoạch số 1263/GDĐT-MN ngày  21  tháng  9  năm 2015 về hoạt động công tác kiểm 

định chất lượnggiáo dục trường mầm non năm học 2015- 2016  
7. chăm sóc, nuôi dưỡng trẻ:
* Về hoạt động bếp ăn bán trú: 

- Hiện tại có 22/29 đơn vị công lập có hoạt động bếp ăn bán trú, 7/29 đơn vị đăng ký xuất ăn công nghiệp (trong đó có 3 đơn vị không có bếp Tân Thông Hội 4, Trung Lập Hạ, Phước Hiệp, 4 đơn vị bếp đang tạm ngưng hoạt động vì cơ sở vật chất xây mới: An Phú, Tân Thạnh Đông, Bình Mỹ, Phước Thạnh).

Một số nhóm trẻ, lớp mẫu giáo chưa thực hiện việc sắp xếp bếp theo quy  trình bếp một chiều (bảng tên quy trình) các tủ đựng gia vị, thực phẩm cô và trẻ không có tên.

Đa số nhóm trẻ, lớp mẫu giáo chưa thực hiện công khai tài chính, và thực đơn hằng ngày cho phụ huynh, thực đơn chưa phong phú ( các món như: gà kho sả, khô kho thơm, ăn chè vào buổi xế, ăn bánh ngọt…)

* Về phòng y tế: 

Các dụng cụ chưa được sắp xếp gọn gàng, ngăn nắp (các tờ bướm tuyên truyền bỏ trong 1 cái sọt,  dụng cụ trong tủ thuốc y tế không ngăn nắp, thiếu vệ sinh, bố trí cân, thước đo ở vị trí không phù hợp, chưa bố trí thùng chưa rác sinh hoạt và thùng chứa rác thải y tế đúng quy định).

* Về an toàn:
- Trường, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo chưa thường xuyên kiểm tra các chốt cửa thoát hiểm, lâu ngày rỉ sét, các chốt cửa ra vào lớp, cửa sổ, đồ chơi ngoài sân, đồ dùng, đồ chơi trong lớp, các bình chữa cháy quá hạn sử dụng, để không đúng nơi quy định
- Cần kiểm tra các đường điện, nước sinh hoạt trong nhà trường, cần có kế  hoạch khai thống cống rảnh.

- Về hợp đồng mua thực phẩm, nước uống (các nơi phải có đủ tư cách pháp nhân) và cập nhật từng năm, thường xuyên kiểm tra lại thời hạn hợp đồng.

- Vẫn còn trường, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo giáo viên chưa thực hiện chỉ đạo của ngành, trẻ thay quần áo sau khi ăn xế chưa có vách ngăn giữa bé trai và bé gái.

- Đa số các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo không cập nhật hóa đơn đi chợ mỗi ngày.

- Bàn chãi đánh răng, khăn lau mặt của trẻ không có ký hiệu riêng dễ lây bệnh lẫn nhau. (đối với trường không có máy sấy khăn thì khăn phải có ký hiệu)

- Các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo chưa trang bị xà phòng cho trẻ rửa tay.

- Cần kiểm tra kết quả xét nghiệm nước sinh hoạt.

- Những trường có lầu các góc cầu thang thường là kho chứa vật dụng phế thải, kho chứa các bình nước, nhiều muỗi, ẩm thấp dễ gây bệnh.

* Về theo dõi sức khỏe trẻ:

- Nhóm trẻ, lớp mẫu giáo cần chú ý cân đo trẻ đúng quy định: Cân, đo quý đối với trẻ bình thường, cân đo hàng tháng đối với trẻ suy dinh dưỡng nhẹ cân, thấp còi, vừa nhẹ vừa thấp còi, thừa cân béo phì ( trường thực hiện tổng hợp hàng quý gửi về phòng Giáo dục và Đào tạo cho bộ phận mầm non đúng thời gian quy định vào tháng 9,12, và tháng 3).

         - Kết quả trẻ được theo dõi sức khỏe: toàn ngành có 13.894 cháu trong đó nhà trẻ: 924 trẻ, mẫu giáo: 12.970 trẻ
        + Trẻ SDD nhẹ cân: 426 cháu trong đó

                  Nhà trẻ: 27 cháu ( CL: 5 cháu, NCL: 22 cháu)                                  

                  Mẫu giáo: 399 cháu ( CL: 273 cháu, NCL: 126 cháu)

        + Trẻ SDD thấp còi: 313 cháu 

                  Nhà trẻ: 31 cháu ( CL: 21 cháu, NCL: 10cháu) 

                  Mẫu giáo: 282 cháu ( CL: 198 cháu, NCL:84 cháu)

         - Kết quả phòng chống dich bệnh: 
+ Tháng 9/2015: ( 7 ca cháu mắc bệnh)
+ Tân Thông Hội 2: Trẻ mắc bệnh thông thường: 5 ca

+ Phước Vĩnh An: có 2 ca mắc bệnh tay chân miệng

+ Cháu Phạm Nguyễn Tâm Phúc sinh ngày 30/5/2011

+ Cháu Huỳnh Thị Tuyết Như sinh ngày 21/6/2011

+ Trung Lập Hạ: ngày 5/10/2015 báo có 1 ca bệnh là cháu Phạm Lưu Ngọc Vy sinh năm 2011 mắc bệnh tay chân miệng

+ Tân Phú Trung 1: ngày 26/10/2015  cháu Võ Đình Khải sinh năm 2010 ngụ tại số nhà 7/5/1, tổ 11, ấp Xóm Đồng xã tân Phú Trung ( khám bệnh viện Nhi Đồng, phát hiện bệnh tay chân miệng mức độ nhẹ)
8. Về công tác thi đua:

- Một số Hiệu trưởng chưa nắm kỹ hướng dẫn thực hiện thi đua của Ngành năm học 2015-2016. 

- Kế hoạch số: 1378/KH-GDĐT ngày 14/10/2015 kế hoạch thi đua của Ngành Giáo dục và Đào tạo huyện Củ Chi năm học 2015 -2016.

- Hướng dẫn thực hiện công tác thi đua khen thưởng của Ngành số 1379/GDĐT-VP ngày 14/10/2015 về thực hiện công tác thi đua khen thưởng năm học 2015-2016 của Ngành Giáo dục và Đào tạo huyện Củ Chi.  

- Trong 38 trường mầm non có 33/38 trường đăng ký thi đua

* Về tập thể: 

+ LĐTT : 33 đơn vị ( 29 công lập, 4 tư thục Tuổi Ngọc, Sơn Ca, Thủy Tiên, Hoa Hồng)

+ LĐXS : 7đơn vị ( TTCC2, TTH2, Thái Mỹ, Trung An 2, Phú Hòa Đông, Hòa Phú, Phạm Văn Cội 1)

+ BKUBNDTP: 1 đơn vị ( MN Thị Trấn Cu Chi 2)

+ BKBGD        : 1 đơn vị ( MN Trung An 2)

* Về cá nhân: 984/33 đơn vị

+ LĐTT: 948 người
+ CSTĐ CS: 246 người
+ CSTĐ TP: 22 người

Nhận định: Nộp hồ sơ và gửi mail không kịp thời MN Phú Hòa Đông, có nộp hồ sơ và gửi mail trể MN Phạm Văn Cội 1, MN An Nhơn Tây.

9. Về công tác khuyết tật hòa nhập: 
- Năm học 2015-2016 mầm non có 3 trẻ khuyết tật học hòa nhậptại trường mầm non Tân Thông Hội 1, Phước Hiệp và Phước Vĩnh An.
PHƯƠNG HƯỚNG TỚI:

- Tổ chức chuyên đề “ Sử dụng bảng tương tác tổ chức hoạt động cho trẻ trong trường mầm non” tại trường MN Hoàng Minh Đạo

- Tham dự tập huấn cách lập kế hoạch quan sát, đánh giá sự phát triển của trẻ 5 tuổi (Hướng dẫn giáo viên các bài tập, phương pháp, tình huống để đo một số chỉ số khó mà giáo viên còn chưa thực hiện được. Giáo viên biết tổ chức một số hoạt động giáo dục phù hợp các công cụ đo các chỉ số khó) do Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức.

- Tổ chức bồi dưỡng thường xuyên cho cán bộ quản lý và giáo viên mầm non của các trường, nhóm lớp mầm non.

- Kiểm tra việc thực hiện “Đổi mới hoạt động tạo hình và chuyên đề giáo dục phát triển vận động tại các trường mầm non”.

- Kiểm tra việc sử dụng phiếu đánh giá giáo viên tổ chức hoạt động vui chơi ở các trường mầm non.
- Kiểm tra công tác đảm bảo an toàn cho trẻ trong trường mầm non.

- Hỗ trợ chuyên môn cho trường mầm non theo dự án xây dựng nông thôn mới.

- Họp giao ban chuyên môn lần 2.

                                        Bộ phận mầm non Phòng Giáo dục và Đào tạo
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