	ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN CỦ CHI

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

     Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


	Số:   62 /KH-GDĐT
Về Kế hoạch tổ chức học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Thành phố lần thứ X nhiệm kỳ 2015-2020 và        Chương trình hành động của Huyện ủy.
	Củ Chi, ngày    15   tháng 01 năm 2016


Thực hiện Chỉ thị số 02-CT/HU ngày 29 tháng 12  năm 2015 của Ban Thường vụ huyện ủy Củ Chi về Tổ chức học tập, quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Thành phố lần thứ X nhiệm kỳ 2015-2020,
Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch tổ chức cho tất cả cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên ngoài Đảng các trường mầm non (kể cả trường ngoài công lập), tiểu học, trung học cơ sở và các đơn vị trực thuộc học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Thành phố lần thứ X nhiệm kỳ 2015-2020, Chương trình hành động của Huyện ủy  và Chỉ thị số 04-CT/HU ngày 29 tháng 12 năm 2015 của Huyện ủy về tăng cường lãnh đạo thực hành tiết kiệm, chống lãng phí như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:
1. Qua học tập giúp cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên ngành Giáo dục nhận thức sâu sắc, đầy đủ nội dung, nắm vững những quan điểm cơ bản, những chủ trương, mục tiêu, nhiệm vụ và những điểm mới trong Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Thành phố lần thứ X nhiệm kỳ 2015-2020; qua đó, tạo sự thống nhất ý chí và hành động, nâng cao tinh thần cách mạng tiến công, tích cực thực hiện sáng tạo trong thực tiễn công tác, đời sống, góp phần đưa Nghị quyết của Đảng vào cuộc sống.
2. Tổ chức nghiên cứu, học tập gắn với thảo luận và xây dựng chương trình hành động của ngành, đơn vị thực hiện Nghị quyết Đại hội với những giải pháp cụ thể, thiết thực, sát hợp, giải quyết có hiệu quả các vấn đề bức xúc, cấp bách nhằm thực hiện thắng lợi mục tiêu, chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội đã đề ra.
3. Việc học tập, quán triệt, tuyên truyền và thực hiện Nghị quyết Đại hội phải theo tinh thần đổi mới, khẩn trương, thiết thực và hiệu quả, không phô trương, tránh hình thức; kết hợp nghe giới thiệu với thảo luận, tự đọc, tự tìm hiểu là chính; thực hiện kiểm tra giám sát việc triển khai học tập, quán triệt và thực hiện nghị quyết ở các đơn vị cơ sở với tinh thần khẩn trương và nghiêm túc
4. Tất cả cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên ngoài Đảng  có ý thức tham gia học tâp đầy đủ, nghiêm túc, quán triệt, tạo sự thống nhất về nhận thức và hành động thực hiện Nghị quyết .

II. NỘI DUNG HỌC TẬP:
 Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Thành phố lần thứ X nhiệm kì 2015-2020, cụ thể với 03 chuyên đề và Chương trình hành động của Huyện ủy:
- Chuyên đề kinh tế - xã hội

- Chuyên đề quốc phòng – an ninh.

- Chuyên đề xây dựng Đảng.

- Chương trình hành động của Huyện ủy.

- Chỉ thị số 04-CT/HU ngày 29 tháng 12 năm 2015 của Huyện ủy về tăng cường lãnh đạo thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.
III. ĐỐI TƯỢNG HỌC TẬP: 
Tất cả Cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên ngoài Đảng các trường mầm non (kể cả công lập và ngoài công lập), tiểu học, trung học cơ sở và đơn vị trực thuộc (2811 người). Trong đó:

- Cấp mầm non:  817  (630 công lập và 187 ngoài công lập)
- Cấp tiểu học và Trường Nuôi dạy Trẻ em Khuyết tật: 1.114
- Cấp trung học cơ sở: 880
IV. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM VÀ PHƯƠNG THỨC HỌC TẬP:

- Tổ chức thành 10 lớp học từ ngày 21/01/2016 đến 28/01/2016 tại Trường Trung học cơ sở Tân Tiến và Tiểu học An Nhơn Đông (Lịch cụ thể đính kèm).

Trong đó:

+ Cấp mầm non công lập: 02 lớp . 

+ Cấp tiểu học và đơn vị trực thuộc: 4 lớp  

+ Cấp trung học cơ sở và mầm non ngoài công lập: 4 lớp
- Thời gian học: 01 ngày tập trung nghe báo cáo (theo lịch); 01 buổi thảo luận tại đơn vị.
V. PHÂN CÔNG TRÁCH NHIỆM THỰC HIỆN:  
1. Ban Lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo:

Nghiên cứu, triển khai, quán triệt các nội dung 03 chuyên đề trong Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Thành phố lần thứ X nhiệm kì 2015-2020, Chương trình hành động của Huyện ủy và Chỉ thị số 04-CT/HU ngày 29 tháng 12 năm 2015 của Huyện ủy về tăng cường lãnh đạo thực hành tiết kiệm, chống lãng phí cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên cấp học phụ trách theo phân công của Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo.
2. Hiệu trưởng Trường Bồi dưỡng Giáo dục:

- Phân công giáo viên Trường Bồi dưỡng Giáo dục sắp xếp, tổ chức các lớp học, liên hệ các đơn vị đặt lớp chuẩn bị hội trường đảm bảo cơ sở vật chất phục vụ các lớp học;
- Phân công tổng hợp; báo cáo kết quả tổ chức cho Lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo ngay khi kết thúc các lớp học.
- Lập dự trù kinh phí chi tổ chức các lớp theo quy định.

3. Hiệu trưởng Trường Trung học cơ sở Tân Tiến và Tiểu học An Nhơn Đông: 

Phân công nhân viên chuẩn bị hội trường đủ bàn ghế, đảm bảo vệ sinh, âm thanh, ánh sáng,..phục vụ lớp học.

4. Hiệu trưởng các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở và các đơn vị trực thuộc:
- Cung cấp tài liệu và sắp xếp, bố trí thời gian để tất cả cán bộ, giáo viên, nhân viên ngoài Đảng đều được tham gia học tập tập trung đúng theo lịch học; 
- Cử 01 cán bộ, giáo viên chịu trách nhiệm theo dõi tình hình học tập, nhắc nhở cán bộ, giáo viên, nhân viên học tập nghiêm túc và đảm bảo những quy định của lớp học (kèm trong Lịch học); 
- Bố trí một buổi cho cán bộ, giáo viên, nhân viên thảo luận tại đơn vị và gửi biên bản thảo luận về Trường Bồi dưỡng Giáo dục (hạn cuối gửi biên bản về Trường Bồi dưỡng Giáo dục là 16 giờ, ngày 16/02/2016).
Trên đây là kế hoạch Tổ chức học tập, quán triệt, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Thành phố lần thứ X nhiệm kỳ 2015-2020, Chương trình hành động của Huyện ủy và Chỉ thị số 04-CT/HU ngày 29 tháng 12 năm 2015 của Huyện ủy về tăng cường lãnh đạo thực hành tiết kiệm, chống lãng phí . Đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị nghiêm túc thực hiện./.
Nơi nhận:





                      TRƯỞNG PHÒNG
- Các trường MN, TH,THCS;

- Các đơn vị trực thuộc;

- Lưu VT.
(Đã ký)

Nguyễn Thị Loan
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