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PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO 
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   Số: 436/GDĐT-CĐGD
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


     Củ Chi, ngày   7  tháng 4 năm 2016


	Về thực hiện cuộc vận động “Hỗ trợ giáo dục miền núi, vùng sâu, vùng xa, vùng đặc biệt khó khăn” 
năm học 2015-2016  
	

	Kính gửi:
	- Hiệu trưởng các trường MN, TH, THCS và các đơn vị trực thuộc huyện;

- Chủ tịch CĐCS các trường MN, TH, THCS và các đơn vị trực thuộc Công đoàn GD huyện.


Căn cứ văn bản số 927/GDĐT-CĐGD ngày 05 tháng 04 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo và Công đoàn Giáo dục Thành phố về về vận động “Hỗ trợ giáo dục miền núi, vùng sâu, vùng xa, vùng đặc biệt khó khăn” năm học 2015-2016; 

 Phòng Giáo dục và Đào tạo phối hợp Công đoàn Giáo dục huyện Củ Chi tổ chức phát động đợt vận động “Hỗ trợ giáo dục miền núi, vùng sâu, vùng xa, vùng đặc biệt khó khăn” năm học 2015-2016 nhằm thiết thực chào mừng ngày Quốc Lễ Giỗ Tổ Hùng Vương (mùng 10/3 ÂL), tiến tới chào mừng kỷ niệm 41 năm ngày giải phóng miền Nam thống nhất đất nước 30/4 và 130 năm ngày Quốc tế Lao động 01/5 , với các nội dung cụ thể như sau:

1. Đối tượng vận động:


- Nhà giáo, cán bộ, nhân viên và người lao động thuộc các trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở và các đơn vị trực thuộc Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Củ Chi;


- Học sinh thuộc các trường Tiểu học, Trung học cơ sở trên địa bàn huyện Củ Chi.

2. Hình thức vận động:


- Tổ chức tuyên truyền sâu rộng trong Nhà giáo, cán bộ, nhân viên, người lao động và học sinh về mục đích, ý nghĩa của cuộc vận động.

- Vận động mỗi Nhà giáo, cán bộ, nhân viên và người lao động ủng hộ trên tinh thần tự nguyện, chia sẻ với đồng nghiệp các tỉnh bạn vùng khó khăn.


- Vận động mỗi học sinh ủng hộ từ khoản tiết kiệm ăn sáng hoặc các khoản tiết kiệm khác chia sẻ với các bạn học sinh vùng khó khăn.

3. Tổ chức vận động:


- Công đoàn cơ sở chịu trách nhiệm vận động trong Nhà giáo, cán bộ, nhân viên và người lao động.


- Tổ chức Đoàn Thanh niên, Tổng phụ trách Đội TNTP HCM của các đơn vị chịu trách nhiệm vận động trong học sinh (Tổ chức tuyên truyền vận động và thực hiện ngày hội thu, trên tinh thần kêu gọi sự tự nguyện tham gia).

4. Thời gian vận động - địa điểm tiếp nhận:


- Thời gian thực hiện: từ nay đến hết ngày 25/4/2016.

- Địa điểm tiếp nhận: Tiền vận động được, đề nghị các đơn vị gởi về Văn phòng Công đoàn Giáo dục huyện Củ Chi (Cô Hiển nhận).

Để cuộc vận động “Hỗ trợ giáo dục miền núi, vùng sâu, vùng xa, vùng đặc biệt khó khăn” năm học 2015-2016 đạt hiệu quả thiết thực, đề nghị lãnh đạo các đơn vị phối hợp với Ban Chấp hành CĐCS triển khai tích cực, kịp thời cuộc vận động này./.
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