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	LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG HUYỆN CỦ CHI
CÔNG ĐOÀN GIÁO DỤC


Số: 41/KH-CĐGD
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


 Củ Chi, ngày 13  tháng 04 năm 2016


KẾ HOẠCH

Tuyên truyền, vận động xem bộ phim

“Biển đảo Việt Nam – Nguồn cội tự bao đời”


Thực hiện kế hoạch số 16/KH-LĐLĐ ngày 08 tháng 04 năm 2016 của Liên đoàn Lao động huyện Củ Chi về việc tuyên truyền, vận động xem bộ phim “Biển đảo Việt Nam – Nguồn cội tự bao đời”;
Ban Thường vụ Công đoàn Giáo dục huyện Củ Chi xây dựng kế hoạch tuyên truyền, vận động xem bộ phim “Biển đảo Việt Nam – Nguồn cội tự bao đời” với nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:

- Thực hiện chỉ đạo của Thành ủy thành phố Hồ Chí Minh, của Liên đoàn Lao động huyện Củ Chi về phát huy thành quả của bộ phim tài liệu “Biển đảo Việt Nam – Nguồn cội tự bao đời” đến được với cán bộ, đoàn viên công đoàn, CNVC-LĐ trên địa bàn huyện. 
- Qua đó, nâng cao hiểu biết sâu sắc về chủ quyền Việt Nam đối với hai quần đảo Hoàng Sa và Trường Sa. Từ đó tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động hướng về biển đảo thân yêu của Tổ quốc, nâng cao trách nhiệm của mỗi tập thể, cá nhân trong việc đóng góp tích cực, hiệu quả vào nhiệm vụ bảo vệ biển đảo của Việt Nam.

II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC, THỜI GIAN TUYÊN TRUYỀN:

1. Nội dung tuyên truyền:

- Bộ phim tài liệu “Biển đảo Việt Nam – Nguồn cội tự bao đời” .

- Đây là bộ phim tài liệu đã được Đài Truyền hình thành phố Hồ Chí Minh phối hợp với các đơn vị liên quan tổ chức nghiên cứu, thu thập hàng ngàn tư liệu, tài liệu, bằng chứng khách quan, quý hiếm được lưu trữ tại các trung tâm, thư viện, bảo tàng lớn tại Việt Nam và 09 quốc gia ở 04 châu lục (Mỹ, Nhật, Úc, Singapore, Pháp, Bỉ, Hà Lan, Bồ Đào Nha, Italia). Đây là công trình nghiên cứu rất công phu, chất lượng, tài liệu phong phú, đồ sộ, cứ liệu xác thực, có sức thuyết phục chứng minh chủ quyền Việt Nam đối với hai quần đảo Hoàng Sa và Trường Sa theo luật pháp quốc tế.

2. Hình thức tuyên truyền:
- Tuyên truyền, vận động NGNLĐ của đơn vị xem bộ phim “Biển đảo Việt Nam – Nguồn cội tự bao đời” (đã được đăng tải trên internet, bộ phim gồm 05 tập, mỗi tập thời lượng 30 phút).
- Tuyên truyền thông qua các hội thi, sinh hoạt công đoàn.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Đối với Công đoàn Giáo dục huyện:


- Xây dựng kế hoạch và triển khai đến các công đoàn cơ sở trực thuộc.


- Thường xuyên cập nhật kết quả tuyên truyền, tổng hợp ý kiến và gửi về Liên đoàn Lao động huyện.
2. Đối với Công đoàn cơ sở:


- Căn cứ kế hoạch của Công đoàn Giáo dục huyện và tình hình thực tế tại đơn vị, chủ động phối hợp với chính quyền xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện.

- Tiến hành lấy ý kiến trực tiếp của cán bộ, đoàn viên công đoàn sau khi xem hết bộ phim.

- Báo cáo số lượng người xem và tổng hợp ý kiến gửi về Công đoàn Giáo dục huyện Củ Chi bằng văn bản chậm nhất vào ngày 20/5/2016 và gửi qua địa chỉ email: congdoangdcuchi@gmail.com.

Trên đây là kế hoạch tuyên truyền, vận động xem bộ phim “Biển đảo Việt Nam – Nguồn cội tự bao đời” của Ban Thường vụ Công đoàn Giáo dục huyện Củ Chi. Đề nghị công đoàn cơ sở các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở và các đơn vị trực thuộc tổ chức thực hiện và báo cáo theo qui định./.
	Nơi nhận: 

- Ban Thường vụ LĐLĐ huyện (để b/c);

- Lãnh đạo Phòng GD&ĐT (để phối hợp);

- CĐCS các trường MN, TH, THCS và các đơn vị trực thuộc (để t/h);

- Lưu: VT.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

CHỦ TỊCH 

(Đã ký)

Nguyễn Thị Loan
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