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	PHÒNG GDĐT CỦ CHI
TRƯỜNG MN TÂN THÔNG HỘI 4

Số: 147/KH-TTH4
	  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

             Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


             Củ Chi, ngày  08  tháng 7 năm 2016


KẾ HOẠCH

Bồi dưỡng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên 

TRƯỜNG MN TÂN THÔNG HỘI 4 
HÈ 2016


Căn cứ văn bản số 2010/KH-GDĐT-TC ngày 22 tháng 6 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo về Kế hoạch bồi dưỡng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố hè 2016;

Căn cứ kế hoạch số 396/KH-GDĐT ngày 31 tháng 3 năm 2016 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về Đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục giai đoạn 2016 – 2020;
Căn cứ văn bản số 14-KH/BTGHU ngày 28 tháng 6 năm 2016 của Ban Tuyên giáo Huyện ủy về Kế hoạch Bồi dưỡng chính trị hè năm 2016 cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên ngành giáo dục - đào tạo và dạy nghề trên địa bàn huyện,
Căn cứ kế hoạch số 849/KH-GDĐT ngày 01 tháng 7 năm 2016 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về Đào tạo, về kế hoạch bồi dưỡng cán bộ quản lí, giáo viên và nhân viên năm 2016
Căn cứ vào tình hình thực tế , trường MN Tân Thông Hội 4 xây dựng và  triển khai kế hoạch bồi dưỡng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên hè năm 2016 như sau:

I. NHỮNG VẤN ĐỀ CHUNG:

1. Mục tiêu, yêu cầu bồi dưỡng: 
Giúp đội ngũ cán bộ, giáo viên nhân viên trường MN Tân Thông Hội 4 nhận thức những nội dung cơ bản, những điểm mới của Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng theo tinh thần Chỉ thị số 01-CT/TW ngày 22/3/2016 của Bộ Chính trị và Hướng dẫn số 04-HD/BTGTW ngày 08/4/2016 của Ban Tuyên giáo Trung ương về việc học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng; những vấn đề mới cần quan tâm trong đời sống chính trị- kinh tế- xã hội của đất nước, của thành phố, huyện. Qua đó góp phần nâng cao nhận thức trong hệ thống giáo dục quốc dân, xây dựng bản lĩnh, niềm tin và chuẩn mực đạo đức nhà giáo để thực hiện tốt nhiệm vụ chăm sóc nuôi dưỡng và giáo dục trẻ.

Trang bị những kiến thức về chuyên môn, nghiệp vụ để nâng cao chất lượng dạy và học, thực hiện phương pháp giảng dạy hiện đại, tiên tiến đáp ứng yêu cầu phát triển Giáo dục - Đào tạo trong tình hình mới, chú trọng việc dạy học theo phương pháp mới, thực hiện đổi mới quản lý, đổi mới toàn diện nhà trường, tạo cơ hội cho giáo viên được giao lưu trao đổi về chuyên môn nghiệp vụ và kinh nghiệm dạy học; 
Duy trì và tiếp tục phát triển kết quả của các lớp tập huấn có nội dung bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, tư tưởng chính trị cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên trong đơn vị;
Nâng cao nhận thức, kỹ năng triển khai thực hiện các nội dung của chủ đề và nhiệm vụ năm học 2016 – 2017 cho cán bộ quản lý, giáo viên; 
 Đảm bảo 100% cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên tham gia đầy đủ các lớp bồi dưỡng trong hè theo kế hoạch bồi dưỡng và bồi dưỡng thường xuyên của Phòng Giáo dục và Đào tạo và trường.
 2. Nội dung bồi dưỡng:
 Trang bị những kiến thức nhằm nâng cao nhận thức tư tưởng chính trị, học tập các văn kiện, nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII, tăng cường nề nếp kỷ cương trong dạy học và quản lý giáo dục, rèn luyện nhân cách nghề nghiệp cho cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên. 
 Tổ chức các hoạt động và động viên đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên tích cực hưởng ứng, thực hiện hiệu quả các cuộc vận động và phong trào thi đua: cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”, phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” trong đơn vị.

 Tiếp tục thực hiện Thông tư số 26 /2012/TT-BGDĐT ngày ngày 10 tháng 7 năm 2012 của Bộ Giáo dục và đào tạo ban hành Quy chế bồi dưỡng thường xuyên giáo viên mầm non, phổ thông và giáo dục thường xuyên.
Bồi dưỡng cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên về chuyên môn, nghiệp vụ nhằm củng cố, nâng cao hoạt động nghề nghiệp, đảm bảo thực hiện tốt nhiệm vụ như bồi dưỡng nghiệp vụ quản lý, ứng dụng hiệu quả công nghệ thông tin trong dạy và học; tăng cường sử dụng hiệu quả các trang thiết bị dạy học nhằm đổi mới toàn diện nhà trường, nâng cao chất lượng giáo dục.

 Thực hiện đổi mới trong phương pháp dạy và học tích cực, chú trọng đối tượng cá thể, rèn luyện kỹ năng tư duy, phát triển năng khiếu, bồi dưỡng kỹ năng sống tạo điều kiện cho học sinh phát triển toàn diện;
3. Hình thức bồi dưỡng:

Thông qua các lớp bồi dưỡng tập trung kết hợp với sinh hoạt nhóm, tổ chuyên môn và tự bồi dưỡng của cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên; tổ chức hội thảo đơn vị trường, cụm trường; tổ chức tham quan học tập trao đổi kinh nghiệm quản lý, giảng dạy…

 Kết hợp bồi dưỡng trong hè và tự bồi dưỡng trong năm học.
Chú trọng thực hành, kết hợp các hình thức nghe giảng, thảo luận; đảm bảo ít nhất 70% thời lượng bồi dưỡng dành cho việc trao đổi, thảo luận, thực hành soạn bài, tổ chức các hoạt động chăm sóc giáo dục học sinh.

4. Đội ngũ báo cáo viên, hướng dẫn viên:
 Các lớp bồi dưỡng chính trị do Ban Tuyên giáo Huyện ủy, Trung tâm Bồi dưỡng Chính trị và Phòng giáo dục và Đào tạo huyện báo cáo.
Đội ngũ báo cáo viên Chuyên viên tổ MN và CBQL của trường
5. Đối tượng và thời gian bồi dưỡng:

- Đối tượng bồi dưỡng là cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên (đối tượng tham gia theo lịch đính kèm từng nội dung cụ thể)
- Thời gian trọng tâm bồi dưỡng từ tháng 7 đến tháng 8 năm 2016, kết hợp với bồi dưỡng trong năm học.

II. KẾ HOẠCH BỒI DƯỠNG:
1. Bồi dưỡng về nhận thức tư tưởng chính trị: 

Bồi dưỡng chính trị 21/7/2016 đến 09/8/2016 (theo lịch học cụ thể). 

Nội dung bao gồm: Những nội dung cơ bản của Báo cáo Chính trị Đại hội XII của Đảng; tình hình quốc tế, trong nước và Thành phố nổi bật trong 6 tháng đầu năm 2016; Báo cáo tổng kết thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI “ Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”; báo cáo đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế- xã hội 5 năm 2011-2015 và phương hướng, nhiệm vụ phát triển kinh tế- xã hội 5 năm 2016-2020 và một số Nghị quyết, chương trình, kế hoạch của Đảng bộ huyện Củ Chi.

2. Bồi dưỡng về chuyên môn, nghiệp vụ:

- CBQL tham gia các lớp bồi dưỡng do PGD tổ chức và về phân công triển khai thực hiện tại đơn vị ( theo lịch đính kèm). 

- BDTX căn cứ vào kế hoạch của ngành, nàh trường sẽ xây dựng kế hoạch học các modun cu thể
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Trách nhiệm của Hiệu trưởng:

Hiệu trưởng tổ chức xây dựng kế hoạch BDCM NV hè 2016 và nộp Kế hoạch về Phòng GD-ĐT huyện Củ Chi, trường BDGD. 

Tham mưu lãnh đạo Phòng GD-ĐT kế hoạch kiểm tra thực hiện ,tổng hợp đánh giá và báo cáo kết quả cho lãnh đạo Phòng GD-ĐT  bài thu hoạch chính trị hè 2016..  

Phối hợp với trường BDGD, Tổ Chuyên môn Phòng GD-ĐT tổ chức triển khai, các lớp tập huấn BDCM NV hè 2016 do Phòng GD-ĐT tổ chức.

Đảm bảo các điều kiện về cơ sở vật chất, tài liệu, trang thiết bị phục vụ công tác BD hè theo quy định.

Báo cáo công tác BD hè  theo quy định về trường BDGD và Phòng GD-ĐT huyện Củ Chi.

Thực hiện chế độ, chính sách của Nhà nước và của địa phương đối với giáo viên tham gia BDTX.

2. Trách nhiệm của Phó Hiệu trưởng:

Thực hiện nhiệm vụ xây dựng kế hoạch BDCM, có trách nhiệm triển khai đến các tổ chuyên môn và các bộ phận trong nhà trường.

Chịu trách nhiệm liên hệ trường BDGD huyện Củ Chi, phòng GD-ĐT để cung cấp kịp thời tài liệu phục vụ cho công tác BD hè tại đơn vị.

Duyệt kế hoạch bồi dưỡng của các tổ; chỉ đạo, kiểm tra công tác BD hè 2016 tổng hợp và báo cáo kịp thời cho Hiệu trưởng

3. Trách nhiệm của Tổ trưởng chuyên môn:

Phối hợp với Tổ trưởng công đoàn theo dõi, triển khai và thực hiện kịp thời các lớp bồi dưỡng chuyên môn.

Thực hiện kế hoạch BDCM NV hè 2016 và BDTX của cá nhân và việc vận dụng những kiến thức, kỹ năng đã học tập BDTX vào quá trình thực hiện nhiệm vụ

4. Trách nhiệm của giáo viên:

Tham gia đầy đủ cá lớp BDCM NV hè 2016;

Xây dựng và hoàn thành kế hoạch BDTX của cá nhân đã được phê duyệt; nghiêm chỉnh thực hiện các quy định về BDTX của các cơ quan quản lý giáo dục, của cơ sở giáo dục thực hiện nhiệm vụ BDTX, của nhà trường.

Trên đây là kế hoạch BDCM NV hè 2016, Hiệu trưởng yêu cầu Phó Hiệu trưởng, các tổ chuyên môn, các bộ phận nghiêm túc tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch đến tất cả giáo viên. Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có vấn đề phát sinh, vướng mắc đề nghị báo cáo trực tiếp với lãnh đạo nhà trường để có hướng giải quyết kịp thời./. 

	  Nơi nhận:

- Phòng GD & ĐT Củ Chi (để báo cáo); 

- Trường BDGD huyện Củ Chi;

- P.HT, Các Tổ CM và các bộ phận;- Lưu: VT.
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