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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


  Củ Chi, ngày 31 tháng 8 năm 2015

	Về việc hướng dẫn công tác đảm bảo VSATTP tại các trường trong năn học 2015-2016
	

	
	Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở.




Thực hiện công văn số 378/CV-YTDP ngày 24 tháng 8 năm 2015 của Trung tâm Y tế Dự phòng huyện về việc việc hướng dẫn công tác đảm bảo VSATTP tại các trường trong năm học 2015-2016, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở triển khai, hướng dẫn và thực hiện tốt các nội dung sau:



1. Đối với công tác xác nhận kiến thức về ATTP: 


Áp dụng theo thông tư 47/2014/TT-BYT ngày 11/12/2014 của Bộ Y tế hướng dẫn quản lý an toàn thực phẩm đối với cơ sở kinh doanh dịch vụ ăn uống.
Đối tượng phải có giấy xác nhận kiến thức về ATTP bao gồm: 

- Lãnh đạo phụ trách bán trú;



- Nhân viên cấp dưởng;

- Nhân viên bảo mẫu;

- Giáo viên kiêm nhiệm bán trú (đối với các đơn vị có tổ chức bếp ăn tập thể);

- Chủ và người trực tiếp kinh doanh căn tin.

Giấy xác nhận kiến thức về ATTP có thời hạn 3 năm và do cơ quan có thẩm quyền cấp.



2. Đối với công tác khám sức khỏe: 


Áp dụng theo thông tư 14/2013/TT-BYT ngày 6/5/2013 của Bộ Y tế về hướng dẫn khám sức khỏe.

Chủ cơ sở và người trực tiếp tiếp xúc với thực phẩm phải có giấy chứng nhận sức khỏe do các bệnh viện, trung tâm y tế cấp quận, huyện cấp.



3. Bản cam kết bảo đảm an toàn thực phẩm:

Đối với các trường tự tổ chức bếp ăn tập thể, căn tin sẽ thực hiện ký cam kết bảo đảm an toàn thực phẩm thay cho giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện.

Định kỳ 3 năm trường sẽ phải thực hiện ký cam kết lại.

Việc ký cam kết sẽ thực hiện như sau: Nhà trường làm hai bản cam kết và ký, đóng dấu phần đơn vị của mình, đến cơ quan theo phân cấp quản lý để thực hiện ký cam kết.

- Trường tự nấu dưới 200 suất ăn/lần ký cam kết tại Ủy ban nhân dân huyện Củ Chi.

- Trường tự nấu trên 200 suất ăn/lần ký cam kết tại Chi cục An toàn vệ sinh thực phẩm Tp.HCM.



4. Giấy chứng nhận đủ điều kiện ATTP: 


Áp dụng theo thông tư 47/2014/TT-BYT ngày 11/12/2014 của Bộ Y tế hướng dẫn quản lý an toàn thực phẩm đối với cơ sở kinh doanh dịch vụ ăn uống
Đối với đơn vị hợp đồng với công ty, hộ kinh doanh dịch vụ ăn uống sẽ phải xin thủ tục cấp giấy chứng nhận đủ điều kiện ATTP theo quy định.

* Chú ý: Đối với các trường có tổ chức bán trú nên tổ chức bếp ăn tại trường, hạn chế tối đa việc nhận suất ăn sẵn, nhằm giảm nguy cơ ngộ độc.

Trường có hoạt động loại hình căn tin phải có hợp đồng hoạt động căn tin, giấy phép đăng ký kinh doanh của căn tin. Căn tin có tổ chức chế biến (hủ tiếu, cơm, pha chế giải khát,..) phải có giấy chứng nhận đủ điều kiện ATTP cho loại hình căn tin và giấy có hiệu lực trong thời gian 3 năm.



5. Kiểm nghiệm nguồn nước sử dụng:

Nguồn nước sử dụng để vệ sinh nhân viên, trang thiết bị dụng cụ và nhà xưởng phải có kết quả kiểm nghiệm theo QCVN 02:2009/BYT

Nguồn nước sử dụng cho ăn uống theo QCVN 01:2009 của Bộ Y tế. Các trường có sử dụng nước uống đóng bình để chế biến thực phẩm phải lưu giữ hồ sơ: Hợp đồng mua nước, Giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện ATTP của nơi cung cấp, giấy xác nhận công bố sản phẩm, kết quả kiểm nghiệm định kỳ nước thành phẩm có thời hạn 6 tháng.



6. Giám sát thực phẩm:

Đối với các trường có tổ chức bữa ăn cho học sinh (ăn sáng, ăn trưa,….) phải thực hiện đầy đủ chế độ kiểm tra theo mẫu sổ 3 bước: sổ giám sát nguyên liệu nhập vào (nguyên liệu khô và nguyên liệu tươi sống), sổ thực đơn sơ chế biến, sổ lưu mẫu thực phẩm (theo quyết định 509/SYT-VSATTP ngày 24/01/2007 của sở Y tế)

Tất cả các sản phẩm thực phẩm sử dụng tại bếp hoặc căn tin phải có nguồn gốc rõ ràng, phải có hợp đồng với nơi cung cấp nguyên liệu thực phẩm (lưu giữ hóa đơn, chứng từ mua nguyên liệu thực phẩm để chứng minh nguồn gốc), đối với nguyên liệu thực phẩm có nguồn gốc từ động vật phải có giấy chứng nhận kiểm dịch của cơ quan thú y. 

Để các hoạt động về lĩnh vực VSATTP tại các trường theo đúng quy định của pháp luật, nhằm giảm nguy cơ ngộ độc thực phẩm, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng quan tâm triển khai thực hiện tốt tinh thần văn bản này trong năm học 2015-2016./.
Nơi nhận:





        TRƯỞNG PHÒNG


- Như trên;

- Lưu: VT.                                                                                                  
                                                                                          (đã ký)
                                                                                       Lê Hùng Sen
