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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


          Củ Chi, ngày 17  tháng 8  năm 2015

	V/v hướng dẫn một số nội dung chuẩn bị ngày Hội đón trẻ Mầm non đến trường  năm học 2015 – 2016.

	

	
	                Kính gửi: 
                             - Hiệu trưởng các trường Mầm non;
                           - Chủ nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập.



Căn cứ tại Công văn số 2532 / GDĐT-VP ngày 13 tháng 8 năm 2015 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về chuẩn bị khai giảng năm  học mới và Ngày Hội đón trẻ Mầm non đến trường năm học 2015 – 2016, Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn các trường mầm non, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập thực hiện một số nội dung chuẩn bị ngày Hội đón trẻ Mầm non đến trường năm học 2015  -2016 cụ thể như sau :
1. Thời gian kết thúc hoạt động hè năm 2015:
Các trường mầm non và nhóm trẻ, lớpmẫu giáo có tổ chức hoạt động hè và kết thúc đúng theo văn bản số 654/GDĐT-MN ngày 12/5/2015 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về thời gian kết thúc hoạt động hè vào ngày 16/08/2015, đối với các trường mầm non ngoài công lập và nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập thực hiện đúng theo tờ trình tổ chức hoạt động hè 2015 đã được Phòng Giáo dục và Đào tạo duyệt.
 2. Công tác tuyển sinh năm học 2015 – 2016:
- Ngày 31/7/2015 các trường đã công bố danh sách được xét duyệt tuyển sinh năm học 2015 – 2016 của đợt I, các trường mầm non, chủ nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tiếp tục tuyển sinh hết số trẻ trong địa bàn quản lý ra lớp theo Kế hoạch huy động trẻ đến trường và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp năm học 2015-2016 trên địa bàn huyện Củ Chi ban hành kèm theo Quyết định số 4116/QĐ-UBND ngày 8 tháng 6 năm 2015 của Ủy ban nhân dân huyện Củ Chi.
- Đối với trẻ 5 tuổi (sinh 2010): Hiệu trưởng các trường mầm non rà soát số trẻ trong địa bàn quản lý có hộ khẩu thường trú, tạm trú và huy động trẻ ra đúng theo kế hoạch tuyển sinh vào các lớp đầu cấp năm học 2015-2016 để hoàn thành việc huy động 100% trẻ 5 tuổi ra lớp.
3. Tham gia bồi dưỡng chuyên môn hè 2015:
- Hiệu trưởng, Chủ nhóm trẻ, lớp mẫu giáo theo dõi lịch bồi dưỡng chuyên môn hè 2015 của cấp học mầm non để cử người tham dự đầy đủ theo số lượng và đúng thành phần.
- Các trường, nhóm lớp khi tham gia lớp học phải mang theo tất cả những tài liệu có liên quan đến nội dung bồi dưỡng của ngày hôm đó.
4. Công tác chuẩn bị ngày Hội đón trẻ Mầm non đến trường năm học 2015 – 2016:
- Các trường mầm non và nhóm trẻ, lớp mẫu giáo khẩn trương hoàn tất việc sửa chữa cơ sở vật chất, mua sắm bổ sung đồ dùng, đồ chơi - Thiết bị dạy học đúng theo Quyết định 3141- QĐ/BGDĐT ngày 30  tháng  7 năm 2010 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành.

- Môi trường trong ngoài lớp vệ sinh sạch sẽ, thoáng mát, đảm bảo an toàn về sức khỏe khi tiếp nhận học sinh cho năm học mới, bố trí đồ chơi ngoài trời vào các khu vực phù hợp và có thảm tiếp đất để đảm bảo an toàn cho trẻ, kiểm tra, gỡ bỏ những khẩu hiệu, hình ảnh tuyên truyền đã cũ hoặc nội dung không còn phù hợp. 
- Hiệu trưởng, Chủ nhóm trẻ, lớp mẫu giáo chỉ đạo giáo viên trang trí môi trường lớp học phù hợp độ tuổi, đúng theo kế hoạch giáo dục đã đề ra, không trang trí đồng loạt, rập khuôn phải tạo sự gần gũi, thân thiện trong trường mầm non, bố trí các góc chơi thoáng, phù hợp theo chương trình Giáo dục Mầm non do Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành.
5. Tổ chức ngày Hội đón trẻ Mầm non đến trường năm học 2015 – 2016. 
Các trường mầm non, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tổ chức ngày Hội đón trẻ Mầm non đến trường thật chu đáo với nhiều nội dung sinh động nhằm tạo ấn tượng tốt cho trẻ Mầm non trong ngày đầu tiên đến trường: 
+ Tổ chức cho tất cả các cháu tham gia vào các hoạt động với các hình thức phong phú, sinh động tùy theo tình hình thực tế của đơn vị thông qua các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao như: Giao lưu văn nghệ giữa các lớp, tổ chức chơi các trò chơi vận động, chơi dân gian, đóng kịch, múa rối, hội thi sản phẩm của bé… nhằm mục đích cho các cháu thật sự vui tươi, phấn khởi trong ngày khai trường để bước vào năm học mới.

+ Các trường mầm non, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo treo cờ Tổ quốc, cờ hoa, trang trí hoa, cây cảnh, bong bóng, các sản phẩm của bé, tạo được quang cảnh vui tươi, rực rỡ làm cho trẻ hồ hởi, vui sướng khi được đến trường trong không khí của “Ngày hội đón trẻ Mầm non đến trường”. 
       + Thời gian tổ chức “ Ngày hội đón trẻ mầm non đến trường” vào lúc 7 giờ 30 phút thứ bảy ngày 5/9/2015. 

6. Về việc tổng kết năm học 2014 – 2015 của bậc học mầm non và xây dựng kế hoạch năm học 2015 – 2016: 
- Sau khi có kế hoạch năm học 2015 – 2016 của ngành học, Bộ phận mầm non xây dựng dự thảo kế hoạch năm học 2015 – 2016 của cấp học, gửi xuống các trường để đóng góp ý kiến cho bản dự thảo kế hoạch năm học hoàn chỉnh.
- Dự kiến thời gian tổng kết năm học 2014 – 2015 và triển khai phương hướng năm học 2015  -2016 của cấp học Mầm non vào ngày 27/8/2015.

- Các trường mầm non, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo căn cứ vào kế hoạch của ngành học, của cấp học và điều kiện thực tế để xây dựng kế hoạch năm học 2015 – 2016 và thời gian nộp dự thảo kế hoạch của trường, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo (1bộ không đóng thành tập) về Bộ phận mầm non Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 11/9/2015.
Trên đây là nội dung chuẩn bị cho ngày Hội đón trẻ Mầm non đến trường năm học 2015 – 2016. Đề nghị Hiệu trưởng các trường mầm non, Chủ nhóm trẻ, lớp mẫu giáo nghiêm túc thực hiện các nội dung trên./.
Nơi nhận:






KT. TRƯỞNG PHÒNG

- Trưởng phòng “để báo cáo”;                                          PHÓ TRƯỞNG PHÒNG
- Như trên;                                                                                                      (đã ký)    
- Lưu VP, MN.                                                                                                      








    Bùi Thị Kim Chùng
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