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KẾ HOẠCH
Bồi dưỡng, tập huấn chính trị hè năm 2023 cho đội ngũ 
cán bộ quản lý, giáo viên 

Căn cứ Kế hoạch số 239/KH-HU ngày 19 tháng 7 năm 2023 của huyện Ủy ban hành về kế hoạch bồi dưỡng, tập huấn chính trị hè năm 2023 cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên ngành giáo dục và đào tạo trên địa bàn huyện;
Trường Mầm non Thái Mỹ xây dựng kế hoạch bồi dưỡng, tập huấn chính trị hè năm 2023 cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên cụ thể như sau.
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
Giúp cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên nắm vững những nội dung cơ bản, cốt lỗi, những điểm mới trong các văn kiện Hội nghị lần thứ sáu, Hội nghị lần thứ bảy Ban chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII và những vấn đề mới cần quan tâm trong đời sống chính trị -kinh tế - xã hội của đất nước, thành phố, huyện. Trên cơ sở đó vận dụng sáng tạo, phù hợp vào công tác giảng dạy.
Việc tổ chức bồi dưỡng, tập huấn chính trị hè phải thực hiện nghiêm túc; nội dung bồi dưỡng phải thiết thực, phù hợp với từng đối tượng, phục vụ cho công tác quản lý và giảng dạy tại các cơ sở giáo dục.
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1. Đối tượng
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2. Nội dung học tập
Chuyên đề 1: Những điểm mới trong các văn kiện Hội nghị lần thứ bảy (Hội nghị giữa nhiệm kỳ) Ban chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII và Nghị quyết giữa nhiệm kỳ Đại hội Đảng bộ thành phố lần thứ XI. Những nội dung cốt lõi trong Nghị quyết số 31-NQ/TW ngày 30 tháng 12 năm 2022 của Bộ Chính trị về phương hướng nhiệm vụ phát triển TPHCM đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045 và Nghị quyết số 98/2023/QH15 của Quốc hội khóa XV về thí điểm một số cơ chế, chính sách đặc thù phát triển Thành phố Hồ Chí Minh. 
Chuyên đề 2: Chuyên đề toàn khóa, chuyên đề năm 2023 “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về phát huy giá trị văn hóa, con người Việt Nam tại thành phố Hồ Chí Minh” gắn với thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương, cơ quan, đơn vị và việc xây dựng không gian văn hóa Hồ Chí Minh.
Chuyên đề 3: Kết quả thực hiện Nghị quyết giữa nhiệm kỳ Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XII. Một số nội dung khác về chuyên môn nghiệp vụ hàng năm của ngành giáo dục.
3. Thời gian và địa điểm
3.1 Thời gian: Từ ngày 24 tháng 7 năm 2023 đến ngày 22 tháng 8 năm 2023.
+ Từ ngày 24 tháng 7 năm 2023 đến ngày 28 tháng 7 năm 2023 dành cho cán bộ quản lý.
+ Từ ngày 29 tháng 7 đến ngày 22 tháng 8 năm 2023  dành cho giáo viên.
Mỗi lớp học 02 ngày. Trong đó 1,5 ngày đến lớp học các chuyên đề, 0,5 ngày thảo luận tại đơn vị và viết bài thu hoạch.
3.2 Địa điểm: Trung tâm Chính trị huyện.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cán bộ quản lý
Cán bộ quản lý xây dựng kế hoạch và triển khai đến cán bộ, giáo viên.
Lập danh sách giáo viên học bồi dưỡng chính trị hè nộp về Phòng giáo dục huyện.
Phổ biến tài liệu học tập đã được biên soạn đến cán bộ, giáo viên.
Tổ chức điều hành phần thảo luận các câu hỏi và viết bài thu hoạch, thực hiện đánh giá tình hình học tập, viết bài thu hoạch của cán bộ, giáo viên gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện, lưu hồ sơ tại đơn vị.
Thời gian nộp báo cáo kết quả thực hiện về Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện trước ngày 25 tháng 8 năm 2023 
2. Cán bộ, giáo viên
 Cán bộ, giáo viên tham gia tập huấn chính trị hè năm 2023 và viết bài thu hoạch và nộp bài thu hoạch theo đúng thời gian quy định.
100% cán bộ, giáo viên tham gia học tập nghiêm túc. 
Trên đây là kế hoạch bồi dưỡng, tập huấn chính trị hè cho cán bộ, giáo viên năm 2023. Đề nghị toàn thể cán bộ, giáo viên thực hiện tốt kế hoạch đề ra./.
	Nơi nhận:
- CB,GV (Th/ hiện);
- Lưu: VT.
	HIỆU TRƯỞNG
đã ký

Nguyễn Thị Nữ
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