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Triển khai tháng hành động vì trẻ em năm 2023
Căn cứ vào kế hoạch số:18/KH-LĐLĐ ngày 02/6/2023 của Liên Đoàn Lao Động huyện Hóc Môn về kế hoạch tổ chức các hoạt động hè năm 2023
Căn cứ vào công văn Số:1034/SGDĐT-CTTT ngày 07 tháng 6 năm 2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo - Chính trị tư tưởng.Về triển khai Tháng hành động vì trẻ em năm 2023 trên địa bàn Thành Phố Hồ Chí Minh tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn huyện Hóc Môn
Trường Mầm non Thiên Đức xây dựng kế hoạch triển khai tháng hành động vì trẻ em năm 2023 như sau.
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:
Nâng cao nhận thức của công đoàn, gia đình, cán bộ giáo viên, nhân viên về công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em góp phần tạo môi trường sinh hoạt an toàn, lành mạnh, giáo dục trẻ phát triển toàn diện trở thành con ngoan, trò giỏi.
II. CHỦ ĐỀ VÀ THỜI GIAN:
Chủ đề: “Chung tay giảm thiểu tổn hại trẻ em”
Thời gian từ tháng 6 đến tháng 12 năm 2023; Trọng tâm các hoạt động hưởng ứng tháng hành động vì trẻ em từ ngày 01 tháng 6 đến ngày 30 tháng 6 năm 2023.
Thông điệp truyền thông “Chung tay xây dựng môi trường sống an toàn, thân thiện, lành mạnh cho mọi trẻ em”.
III. NỘI DUNG TRIỂN KHAI.
Đẩy mạnh công tác truyền thông, giáo dục, tập huấn “Phòng, chống xâm hại trẻ em”, “Phòng chống bạo lực gia đình, bạo lực trường học”, “Phòng chống đuối nước ở trẻ em”, “Phòng tránh tai nạn giao thông cho trẻ em”, “Phòng ngừa giảm thiểu lao động trẻ em…” cho công đoàn và người lao động trong đơn vị.
Tuyên truyền tháng hành động trên hệ thống trang web, cổng thông tin điện tử, Zalo, chú trọng lồng ghép các nội dung về “Ngày quốc tế thiếu nhi 01/06” “Ngày quốc tế xóa bỏ lao động trẻ em 12/6”, “Ngày gia đình Việt Nam 28/6”, “Tháng hành động quốc gia về phòng, chống bạo lực gia đình”.
Tổ chức tư vấn, theo dõi tâm lý, hỗ trợ, can thiệp kịp thời với trẻ mồ côi cha, mẹ do Covid-19.
Tuyên truyền về tổng đài quốc gia bảo vệ trẻ em 111, các nhóm quyền trẻ em được quy định trong Công ước Liên hiệp quốc về Quyền trẻ em, Luật trẻ em năm 2016.
Thực hiện phong trào “Toàn dân chăm sóc và giáo dục trẻ em” xây dựng cơ chế và mô hình phối hợp giữa gia đình, nhà trường, cộng đồng, đảm bảo các điều kiện cho trẻ được tham gia học tập và vui chơi với sự hỗ trợ của gia đình, thầy cô, người thân.
IV. PHÂN CÔNG THỰC HIỆN
1. Ban giám hiệu.
Xây dựng, triển khai kế hoạch đến công đoàn và người lao động, quản lý, hướng dẫn, giám sát giáo viên, nhân viên tổ chức các hoạt động vui chơi trong lớp, ngoài trời an toàn, để đảm bảo trẻ có một mùa hè vui tươi và bổ ích.
2. Công đoàn.
Triển khai Luật trẻ em năm 2016 đến người lao động đặc biệt chú trọng đến các quyền của trẻ em, phối hợp cùng Ban giám hiệu tổ chức các trò chơi vận động, trò chơi dân gian cho trẻ hoạt động trong hè.
3. Giáo viên.
Đổi mới và đa dạng hình thức truyền thông, vận động phụ huynh, người thân bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em phù hợp với hệ mầm non.
Lồng ghép kiến thức phòng, chống tai nạn thương tích, phòng chống đuối nước, phòng, chống xâm hại tình dục, kỹ năng sống, kỹ năng tự bảo vệ, kỹ năng tự giao tiếp, ứng xử cho trẻ vào chương trình giáo dục để dạy trẻ.

Trên đây là kế hoạch triển khai tháng hành động vì trẻ em năm 2023 của trường mầm non  Thiên Đức.
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