BỆNH HIV/ AISD

Virus này lan truyền qua sử dụng kim tiêm bị nhiễm virus và máu nhiễm bệnh. Phụ nữ nhiễm HIV/AIDS có thể lây nhiễm sang con trong quá trình mang thai, khi sinh nở hoặc qua sữa mẹ, quan hệ tình dục với người nhiễm HIV.
Nhiều người sau khi nhiễm HIV có thể không có triệu chứng gì trong nhiều năm, thời gian ủ bệnh có thể lên đến 10 năm mới phát triển thành AIDS – giai đoạn cuối của nhiễm HIV.



Xét nghiệm HIV: Bao lâu để có kết quả chính xác nhất?
Do tính chất “âm thầm” của loại virus HIV, ngành y tế luôn khuyến cáo bệnh nhân đi xét nghiệm HIV càng sớm càng tốt, chứ không chờ đủ thời gian cửa sổ.

Một số triệu chứng HIV bao gồm:
1. Mệt mỏi
Hệ miễn dịch suy yếu sẽ khiến cho cơ thể trở nên mệt mỏi, phờ phạc, kém tập trung. Do đó đây có thể được xem là dấu hiệu sớm đầu tiên nhễm HIV.

Ron, 54 tuổi, điều hành quan hệ công chúng ở miền Trung Tây nước Mỹ, bắt đầu lo lắng về sức khỏe khi đột nhiên khó thở khi đi bộ. Ron nói: “Tôi làm gì cũng như bị đứt hơi. Trước đó, tôi đã đi bộ 4,8km/ngày”. Ron đã kiểm tra và phát hiện mình dương tính với HIV 25 năm trước.

2. Sút cân
Sút cân là một dấu hiệu của bệnh nặng hơn và có thể nguyên nhân là do tiêu chảy kéo dài. Nếu bạn đã giảm cân, điều đó có nghĩa là hệ thống miễn dịch đang suy yếu. Hệ quả của điều này là người bệnh sút giảm cân nặng nhanh chóng, ngay cả khi họ ăn càng ngày càng nhiều. Đây thường được xem là triệu chứng của giai đoạn cuối.

3. Sốt kéo dài cũng là dấu hiệu HIV
Có thể bạn sẽ sốt nhẹ khoảng gần 39 độ C và thường kèm theo các triệu chứng như mệt mỏi, các tuyến bạch huyết sưng lên, đau cổ họng.



Sốt kéo dài là biểu hiện của HIV

Giải thích cho điều này, bác sĩ Carlos Malvestutto – giảng dạy về các bệnh truyền nhiễm và miễn dịch học tại khoa Dược, trường đại học Y NYU ở New York (Mỹ) cho biết rằng tại thời điểm này, vi rút HIV được di chuyển vào trong dòng máu và bắt đầu nhân rộng với số lượng lớn, gây nên các phản ứng viêm của hệ miễn dịch.

4. Đổ mồ hôi vào ban đêm
Trong giai đoạn đầu nhiễm HIV, có khoảng một nửa trong số đó có hiện tượng đổ mồ hôi vào ban đêm. Cũng giống như tình trạng bốc hỏa xảy ra với phụ nữ mãn kinh, tình trạng này có thể xuất hiện nhiều hơn ở giai đoạn nhiễm trùng. Điều này không liên quan đến tập thể dục hoặc nhiệt độ của căn phòng. Do đó, bạn nên để ý nhé.



Phát hiện biến thể mới của HIV ở CuBa
Ở Cuba, một biến thể mới, nguy hiểm hơn các dạng thức cũ của virus HIV đã được ghi nhận. Bệnh nhân mắc phải biến thể này phát triển lên AIDS nhanh đến mức họ có thể không hay biết, vì các triệu chứng AIDS chỉ diễn ra trong 3 năm kể từ khi nhiễm HIV

5. Nổi phát ban trên da
Hiện tượng nổi phát ban có thể xảy ra sớm hoặc muộn trong quá trình nhiễm HIV/AIDS. Trong trường hợp của Ron, ông thường xuyên bị dị ứng hay cảm lạnh. Ron nói: “Da mọc nhọt, với một số vùng màu hồng, ngứa, trên cánh tay”. Phát ban cũng có thể xuất hiện trên các vùng khác của cơ thể. “Nếu phát ban không có lý do hoặc khó điều trị, bạn nên suy nghĩ đến việc xét nghiệm HIV”, tiến sĩ Horberg đề nghị.

6. Tiêu chảy kéo dài cũng là triệu chứng HIV
Có khoảng 30% – 60% số người có những dấu hiệu buồn nôn, ói mửa, hoặc tiêu chảy trong giai đoạn đầu đều dương tính với HIV. Những triệu chứng này cũng có thể xuất hiện trong và sau khi điều trị kháng vi rút, thường là hậu quả của đợt nhiễm trùng cơ hội.

Tiêu chảy không ngừng và không đáp ứng với cách điều trị thông thường có thể là một dấu hiệu cho thấy bạn bị HIV. Các triệu chứng có thể được gây ra bởi một loại virus không thường thấy ở những người có hệ thống miễn dịch khỏe mạnh.

7. Đau họng và đau đầu


Nếu thời gian gần đây bạn có các hành vi tình dục không an toàn thì nguy cơ mắc bệnh này đang ở mức cao

Đây là biểu hiện của giai đoạn cửa sổ – ARS (khoảng từ 1-2 tháng sau khi HIV xâm nhập vào cơ thể). Nếu khoảng thời gian gần đây bạn có các hành vi tình dục không an toàn thì có thể nguy cơ mắc bệnh này khá cao. Do đó, xét nghiệm HIV là điều nên làm vì HIV có mức độ lây nhiễm cao trong giai đoạn đầu tiên.

Các biến chứng HIV
Nếu bạn không phát hiện sớm những dấu hiệu HIV trên, bạn sẽ mau chóng bước vào giai đoạn tiếp theo của bệnh. Bởi theo thời gian, virus HIV tấn công hệ thống miễn dịch của cơ thể, gây ra bệnh AIDS khiến cơ thể người bệnh không còn khả năng chống lại tất cả các tác nhân gây bệnh, dẫn đến đe dọa tính mạng. Nó cũng làm tăng mức độ nghiêm trọng của một số bệnh thông thường và tăng nguy cơ mắc các bệnh ung thư.

Điều trị HIV
Bệnh đã có thuốc điều trị: ARV là viết tắt của Antiretrovaral là một loại thuốc nhằm làm giảm sự sinh sôi nảy nở của HIV, điều trị bằng ARV hiệu quả sẽ làm chậm sự tiến triển hoàn toàn của AISD trong nhiều năm, làm giảm nguy cơ lây truyền và làm tăng chất lượng sống của người nhiễm HIV/AISD. 
