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BÁO CÁO 
NGHỊ QUYẾT HỘI NGHỊ CÁN BỘ - CÔNG CHỨC

NĂM HỌC 2015 - 2016
Căn cứ điều 11 Nghị định 71/ 1998/ NĐ - CP ngày 08/9/1998 của Chính phủ Nước Công Hòa Xã Hội Chủ Nghĩa Việt Nam về việc ban hành quy chế thực hiện dân chủ trong hoạt động cơ quan, trường học;

 Căn cứ Quyết định 04/2000/QĐ-BGD&ĐT ngày 01/03/2000 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành quy chế thực hiện dân chủ trong hoạt động nhà trường;

Căn cứ số 1200/GDĐT-CĐGD, Củ Chi ngày 10 tháng 9 năm 2015 hướng dẫn về tổ chức và nội dung hội nghị cán bộ công chức năm học 2015-2016; 

Căn cứ văn bản số 1121/ BC-GDĐT ngày 27 tháng 8 năm 2015 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Huyện Củ Chi về Báo cáo tổng kết năm học 2014 – 2015 và phương hướng nhiệm vụ năm học 2015 – 2016;

Căn cứ số 1157/BC- GDĐT-MN, ngày 04 tháng 9 năm 2015 báo cáo tổng kết năm học 2014- 2015 và phương hướng nhiệm vụ năm học 2015- 2016 của Bậc học giáo dục Mầm non;
Căn cứ vào số 96/KH-MNTA2, ngày 15/09/2015 kế hoạch năm học 2015-2016 của Trường Mầm non Trung An 2;

Qua một năm học Trường Mầm non Trung An 2 đã thực hiện Nghị Quyết và đạt được những kết quả như sau:

Phần I: Kết quả thực hiện nghị quyết năm học 2015-2016.

I. Công tác tham mưu và xây dựng văn bản chỉ đạo của địa phương:  

Căn cứ văn bản số 125/TTr-UBND, Trung An ngày 21 tháng 02 năm 2014 đề nghị Uỷ ban nhân dân huyện Củ Chi tổ chức thẩm định kiểm tra đánh giá trường Mầm non Trung An 2 tiếp tục đạt chuẩn quốc gia giai đoạn 2013-2018; 

Căn cứ văn bản số 89/ KH-UBND ngày 06 tháng 03 năm 2015 kế hoạch thực hiện công tác chống mù chữ, phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi, phổ cập tiểu học đúng độ tuổi, phổ cập giáo dục trung học cơ sở và phổ cập giáo dục bậc trung học  xã Tân Thạnh Tây năm 2015;

Căn cứ văn bản số 1121/ BC-GDĐT ngày 27 tháng 8 năm 2015 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Huyện Củ Chi về Báo cáo tổng kết năm học 2014 – 2015 và phương hướng nhiệm vụ năm học 2015 – 2016;

Căn cứ số 1157 /BC- GDĐT-MN, ngày 04 tháng 9 năm 2015 báo cáo tổng kết năm học 2014- 2015 và phương hướng nhiệm vụ năm học 2015- 2016 của Bậc học giáo dục Mầm non;
II. Thực hiện các cuộc vận động và phong trào thi đua: 

Thực hiện việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Năm học 2015-2016 nhà trường thành lập ban chỉ đạo, xây dựng kế hoạch, triển khai thực hiện tốt cuộc vận động học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh đến cán bộ, giáo viên, nhân viên (thực hiện sổ đăng ký làm theo gương Bác hàng quí). Xét đề nghị khen thưởng 06 giáo viên.

Trong năm học không có cán bộ, giáo viên vi phạm quy chế chuyên môn, đạo đức nhà giáo.

Thực hiện các phong trào thi đua của đơn vị, Chấp hành sự chỉ của địa phương, xây dựng các tiêu chí ứng xử, thân thiện phù hợp với thực tiễn, văn hóa của địa phương và triển khai thực hiện.

Đội ngũ cán bộ, giáo viên nhiệt tình, yêu nghề mến trẻ, luôn thể hiện tinh thần vượt khó về đời thường để được đến trường, đến lớp và phấn đấu đạt được những danh hiệu thi đua, có sáng kiến để hoàn thành tốt nhiệm vụ chăm sóc giáo dục trẻ. Trường đã thực hiện tốt công tác dân vận, các giáo viên tích cực tham gia các phong trao do ngành phát động: tham gia phong trào văn nghệ mừng Đảng mừng xuân đạt giải cao (giải nhất, giải nhì, giải ba, giải chương trình), tham gia thi làm đồ dùng đồ chơi (đạt giải khuyến khích), thi giáo viên giỏi đạt 5 giáo viên         (Ngọc Hà, Thanh Tuyên, Thanh Lan, Yến Oanh, Yến Ngọc). Thi tìm hiểu hiến pháp được chọn bài thi cấp thành phố ( Yến Oanh).

Nhà trường phát động 2 đợt thi đua xét và bình chọn (Oanh, Ngọc, An, Ánh, Tiền, Thắm, Thu Thủy, Thảo, Tú, Sáu).
Tổ chức các phong trào văn hóa văn nghệ (Tổ chức các hoạt động lễ hội (trung thu, 20/11, 22/12, lễ hội mùa xuân, giổ tồ Hùng Vương, 30/4, lễ tri ân và lễ ra trường cho trẻ 5 tuổi, lễ tổng kết năm học): Văn nghệ, kịch, trò chơi...
III. Quy mô phát triển GDMN và phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em năm tuổi
1/Quy mô phát triển giáo dục mầm non.

Tổng số : 14 lớp (Nhà trẻ : 01 nhóm; Mầm: 3 lớp; Chồi: 4 lớp; Lá: 6 lớp

Số lớp học không tăng: 14 lớp

Tổng số trẻ: 433 trẻ (Nhà Trẻ: 25; Mầm: 88; Chồi: 135; Lá: 185) So với năm học 2014-2015 (466 trẻ) giảm 33 trẻ. Số trẻ giảm là thực hiện theo quy định điều lệ trường mầm non.

Tổng số lớp 5 tuổi: 06 lớp (giảm 01 lớp lá so với năm học 2014-2015)

Số học sinh 5 tuổi: 185 học sinh. So với năm học 2014-2015: 248 học sinh giảm 63 học sinh. Số học sinh giảm vì nhận học sinh đúng tuyến theo quy định tuyển sinh đầu năm học 2015-2016.

2/ Kết quả thực hiện công tác phổ cập mầm non 5 tuổi xã Tân Thạnh Tây:

Nhà trường chấp hành các chỉ đạo thực hiện phổ cập mầm non trẻ 5 tuổi Tân Thạnh Tây nghiêm túc và đạt kết quả tốt (Trẻ được chăm sóc nuôi dưỡng đạt sức khỏe tốt. Không có trẻ suy dinh dưỡng, thấp còi và nhẹ cân. 100% học sinh học và đánh giá kết quả theo chuẩn trẻ 5 tuổi. Có 04 học sinh miễn giảm 50% học phí, 01 học sinh miễn không đóng học phí.

Huy động trẻ 5 tuổi ra lớp: 159/159 cháu, đạt 100 %.

Học 2 buổi/ngày theo chương trình GDMN: 159/159 cháu, đạt 100%.

Hoàn thành chương trình GDMN: 159/159 cháu, đạt 100 %

Chuyên cần: 159/159 cháu, đạt 100 %.

Suy dinh dưỡng thể nhẹ cân: 0/159 cháu, chiếm 0 %.

Suy dinh dưỡng thể thấp còi: 0/159 cháu, chiếm 0 %.

Đánh giá: Đạt phổ cập giáo dục mầm non năm học 2015-2016.

IV/ Chất lượng chăm sóc, giáo dục trẻ:
1. Công tác chăm sóc, nuôi dưỡng và đảm bảo an toàn cho trẻ:

Năm học 2015-2016 thực hiện đầy đủ các kế hoạch và các loại sổ sách công tác bán trú (kế hoạch chăm sóc nuôi dưỡng, phương án đảm bảo an toàn, phòng chống tai nạn chấn thương tích, phòng chống dịch bệnh, phòng chống ngộ độc thực phẩm...) đến nay nhà trường thực hiện tốt công tác đảm bảo an toàn tuyệt đối.
Phối hợp với y tế xã Trung An và trung tâm y tế dự phòng trong công tác phòng bệnh, phòng dịch. Tổ chức khám sức khỏe định kỳ cho 433 trẻ 2 lần/ 1 năm và theo dõi sức khỏe trẻ bằng biểu đồ, tuyên truyền tẩy giun tổng số học sinh: 433 trẻ, cho trẻ uống vi ta minA: 28 trẻ.
Xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện các biện pháp phòng chống suy dinh dưỡng, phòng chống béo phì. 
Tạo điều kiện cho cán bộ, giáo viên, công nhân viên dự lớp tập huấn về kiến thức vệ sinh an toàn thực phẩm 36/36 người.
Thực hiện tốt chế độ và quy định về dinh dưỡng, vệ sinh, phòng bệnh dịch. Dạy trẻ kỹ năng tự bảo vệ an toàn cho bản thân theo yêu cầu chương trình. 
Thành lập các Ban chỉ đạo: (Công tác Y tế trường học, PCCC, Tiếp phẩm, tiếp nhận, mua sắm, đảm bảo an toàn...). 
Xây dựng và thực hiện kế hoạch cải tạo môi trường xanh, sạch, đẹp,  tủ thuốc và các dụng cụ sơ cấp cứu theo quy định.
Thực hiện Ứng dụng công nghệ thông tin để thiết kế khẩu phần đủ năng lượng, đủ chất và cân đối các chất dinh dưỡng (đạm 14%, béo 26 %, đường 60 %).
Xây dựng thực đơn phong phú hợp lý, sử dụng thực phẩm theo mùa; tăng cường chế biến các loại đậu, hạt trong bữa ăn cho trẻ. 
Thực hiện chế độ dinh dưỡng theo từng lứa tuổi đảm bảo đủ calo và dinh dưỡng theo từng thể trạng cho các cháu, tổ chức cho trẻ dư cân - béo phì chơi các trò chơi vận động và các yêu cầu về vệ sinh an toàn trong nhà trường để giúp từng cá nhân trẻ phát triển tầm vóc, trí tuệ tốt.
Thực hiện tốt qui trình bếp một chiều, kiểm tra giám sát bếp ăn và kiểm tra chất lượng bữa ăn của trẻ.
Sử dụng nguồn thực phẩm, nguồn nước vệ sinh, an toàn. Đảm bảo tốt qui trình chế biến, phân phối, vận chuyển thức ăn và tổ chức bàn ăn hợp vệ sinh. 
Thực hiện tốt công tác phối hợp, công tác tuyên truyền kiến thức chăm sóc nuôi dưỡng trẻ đến phụ huynh học sinh.
Chấp hành tốt công tác vệ sinh môi trường, công tác giáo dục vệ sinh dinh dưỡng cho trẻ (vệ sinh cá nhân, đổi mới tổ chức bữa ăn cho trẻ, chăm sóc sức khỏe…).

Tổ chức bồi dưỡng giáo viên, cấp dưỡng với các nội dung sau: Hướng dẫn thực hiện sổ theo dõi trẻ, vệ sinh an toàn thực phẩm, cách chấm biểu đồ, cách rửa tay, lau mặt trẻ. Thực hiện sổ 3 bước của trung tâm y tế dự phòng. Tổ chức kiểm tra vệ sinh môi trường, nhà vệ sinh, bếp ăn tập thể, trường học năm học 2015-2016 (9 lần).

Số lớp: được ban giám hiệu dự Tổ chức đổi mới bữa ăn cho trẻ: 13 lớp.
* Thực hiện công tác kiểm tra:
Kiểm tra chuyên đề, kiểm tra theo kế hoạch 72 tiết ( 5 khá, 67 tốt).

*Những việc chưa làm được:
Do biến động học sinh đi học hoặc nghỉ có ngày giảm, tăng cả 10 học sinh, do vậy khó khăn trong việc điều chỉnh khẩu phần ăn trong ngày.
*Nguyên nhân:
Do vấn đề báo nghỉ, hoặc đi học sau khi (bệnh) phụ huynh không báo kịp thời, dẫn đến ảnh hưởng xuất ăn báo trong ngày.   

*Kết quả chăm sóc, nuôi dưỡng: 
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2. Công tác giáo dục:

    * Nâng cao chất lượng thực hiện chương trình GDMN :

Thực hiện  tốt chương trình giáo dục mầm non mới ở 13/13 lớp. Giáo viên thực hiện tốt chương  trình GDMN 30/30, GV 5 tuổi thực hiện bộ chuẩn kết hợp nội dung chương trình, thực hiện bộ công cụ đánh giá sự phát triển trẻ 5 tuổi, NT đánh giá trẻ theo quý, 3-4 tuổi đánh giá theo các lĩnh vực.


Giáo viên được tập huấn cách lập kế hoạch giáo dục tại trường Mầm Non Hòa Phú 30/30 (tháng 1/2016).

Ban giám hiệu nhà trường tiếp tục hướng dẫn giáo viên TB, khá lập kế hoạch (Hương, yến, Thoa, Sáu, Hòa, Hoa, Hạnh) đến nay  đã thực hiện thành thạo cách lập kế hoạch, phân bổ chương trình, sử dụng tương đối chương trình Midjet Mannager, thực hiện trên bảng tương tác thành thạo hơn.

Giáo viên có biện pháp đổi mới hình thức, phương pháp giáo dục. Lấy trẻ làm trung tâm, phát huy tính tích cực, chủ động của trẻ. Tăng cường giáo dục các kỹ năng sống cho trẻ 26/30GV.

Nhà trường tổ chức hội thi tay nghề cho giáo viên là một hình thức có tác dụng rất lớn cho việc nâng cao năng lực chuyên môn, nghiệp vụ sư phạm, tạo cơ hội để giáo viên được học tập, trao đổi kinh nghiệm. ( 13 giỏi- 14 khá).

Tạo điều kiện cho giáo viên tham gia thao giảng đòi hỏi giáo viên phải đầu tư công sức, nghiên cứu kỹ nội dung chương trình, tìm ra hình thức, phương pháp linh hoạt, sáng tạo để thu hút sự hứng thú của trẻ vào tiết dạy; đồng thời giáo viên phải tự nghiên cứu, sưu tầm các phương tiện, đồ dùng, đồ chơi phục vụ, bổ trợ trong tiết học; đây là một biện pháp rất hữu hiệu giúp giáo viên tích cực bồi dưỡng và học tập lẫn nhau ( lá 1, lá 3, lá 2, lá 6, chồi 1, mầm 3, mầm 2, mầm 1, lá 5, chồi 3).

Nhà trường được tham gia tập huấn chuyên đề đổi mới hoạt động phát triển ngôn ngữ  cho trẻ mầm non, hoạt động trên bảng tương tác và triển khai cho tất cả giáo viên trong trường ( 13/13lớp). Ngoài ra, tập thể giáo viên nhà trường cũng tích cực tham gia công tác làm đồ dùng đồ chơi ( khối chồi giải nhất; khối lá giải nhì; khối mầm giải ba), bộ đồ chơi khối chồi được chọn lọc và thi cấp Huyện đạt giải ba,đại diện tham gia thi cấp Thành Phố.

Hội thi triển lãm ĐDĐC giáo viên tự làm tại trường để học sinh các khối lớp và phụ huynh tham gia. 

Hội thi “nét vẽ xanh” năm 2016 tổ chức cho khối chồi, lá tham dự (giải nhất: 01, giải nhì:01, giải ba: 01 và 2 giải khuyến khích).

Tổng kết 3 năm thực hiện chuyên đề “Nâng cao chất lượng giáo dục phát triển vận động của trẻ trong trường mầm non”. Cụ thể:

Công tác quản lý, chỉ đạo thực hiện chuyên đề tại địa phương: nhà trường phối hợp với hội cha mẹ học sinh bổ sung thêm đồ chơi vận động cho trẻ( cột ném bóng, bộ cổng chui, bộ phát triển vận động đi thăng bằng).

Công tác xây dựng điểm mô hình thực hiện chuyên đề: Ban giám hiệu xây dựng 3 lớp điểm thực hiện chuyên đề phát triển vận động, tổ chức cho GV tham dự và rút kinh nghiệm ( mầm 1, chồi 4, lá 3).

 
Công tác đầu tư các điều kiện thực hiện: cơ sở vật chất, trang thiết bị, đồ dùng đồ chơi: nhà trường sửa chữa lại khu vận động cho trẻ, trang bị thêm nhiều đồ chơi vận động (cà kheo, bao bố, kéo cưa lừa xẽ, đi cà kheo đôi, bóng to vận động cho trẻ béo phì, cột ném bóng, bộ đồ choi lien hoàn, bộ cổng chui, xe lắc..).

 
Xây dựng môi trường vui chơi - vận động, tăng cường cơ sở vật chất, thiết bị, đồ dung - đồ chơi: ngoài khu vực vui chơi phát triển vận động, nhà trường còn triển khai cho các lớp trang bị thêm những dụng cụ tự làm ( bánh xe, lon làm cà kheo, tung bóng, nhảy lò cò dưới sân).


Công tác bồi dưỡng nâng cao chất lượng tổ chức các hoạt động GDPTVĐ cho trẻ, về việc thực hiện chuyên đề: giáo viên được triển khai những tài liệu có liên quan về phát triển vận động, được nhà trường tạo điều kiện tham quan học tập (MNTTH 2), Trường Mầm non Phường 7, Bình Thạnh, Tổ mầm non tổ chức củng cố định hướng quan sát trẻ, có cái mới lạ, kiến thức và xem các giáo án mẫu. 


Công tác kiểm tra, đánh giá hỗ trợ thực hiện chuyên đề: BGH thường xuyên kiểm tra, hỗ trợ  việc thực hiện chuyên đề về phát triển vận động ở các lớp, bổ sung đồ dùng đồ chơi kịp thời cho chuyên đề.


Tổ chức hội thi, hội khỏe, hội diễn, triển lãm về chuyên đề: tổ chức cho trẻ tham gia các trò chơi vận đông vào ngày lễ hội : nhảy bao bố, kép bóng, ném xa, kéo co, các tiết dạy có chụp hình và tuyên truyền cho cha mẹ trẻ được xem.


Công tác tuyên truyền về chuyên đề: Ban giám hiệu triển khai chuyên đề tại các buổi họp chuyên môn, và tổ khối triển khai ở các buổi họp tổ, đưa công tác tổ chức thực hiện vận động vào thi đua tổ.


Công tác tổng kết, đánh giá rút kinh nghiệm 3 năm thực hiện chuyên đề của trường: nhà trường tổ chức nhận xét thông qua đánh giá các tiết dạy ở lớp, tổ khối, đánh giá công tác tổ chức môi trường phát triển vận động của các khối.


Phương pháp dạy học của giáo viên có nhiều đổi mới học sinh hứng thú vận động khi chơi, giúp trẻ tạo tính nhanh nhẹn, khả năng quan sát tốt hơn. 


Phương hướng thực hiện tiếp theo sau tổng kết chuyên đề: tiếp tục phát huy những mặt mạnh, tăng cường thực hiện chuyên đề với nhiều hình thức mở rộng ở các lớp phù hợp với lứa tuổi, khuyến khích các lớp tạo môi trường phát triển vận động hấp dẫn trẻ, bổ sung thêm đồ chơi tự làm. Sữa chửa sân chơi để giúp trẻ chơi được đảm bảo an toàn. 


Việc thực hiện chính sách đối với trẻ mầm non: trẻ được ưu tiên mọi quyền lợi, được chăm sóc, giáo dục theo thông tư 17 của Bộ Giáo Dục mầm Non, trẻ 5 tuổi được vận động ra lớp 100%, trang bị đồ dùng đồ chơi cho trẻ theo danh mục 3141 phù hợp với lứa tuổi trong đó có 01 học sinh miễn giảm học phí, đóng 50% là 2 học sinh. Học sinh mua bảo hiểm tai nạm 100%. 

Tăng cường các hoạt động trãi nghiệm, khám phá, tham quan, thường xuyên trang trí, sắp xếp môi trường lớp phù hợp với chủ đề và lứa tuổi (lá 1, lá 2, lá 3, lá 5, lá 6, chồi 1, mầm 1, mầm 2).

Giờ vui chơi của trẻ được tổ chức sinh động và phân bố phù hợp theo lịch hoạt động các khu vực: thể chất, khu dân gian, phòng âm nhạc, thư viện.

Phát huy hình thức tổ chức giáo dục trẻ theo cá nhân và nhóm nhỏ. Tạo cho trẻ mạnh dạn trong giao tiếp, thân thiện với bạn bè, tích cực trong các hoạt động vui chơi, học tập...( lá 1, lá 2, lá 3, lá 5, lá 6, mầm 1, chồi 1, nhà trẻ).

V. Công tác kiểm định chất lượng giáo dục mầm non và xây dựng trường mầm non đạt chuẩn quốc gia:

Trường đã thực hiện đề án kiểm định chất lượng giáo dục mầm non từ 2015-2020, đưa ra kế hoạch phấn đấu năm 2018 đạt kiểm định chất lượng cấp độ 3.

Thực hiện và được công nhận trường đạt kiểm định chất lượng giáo dục mầm non cấp độ 2 tháng 11/2015. 

Trường hoàn tất hồ sơ và đề nghị công nhận lại trường đạt chuẩn quốc gia mức độ 1. 

VI. Công tác cơ sở vật chất thiết bị và kinh phí giáo dục mầm non. 

Trường Mầm non Trung An 2 có diện tích trêm 11 ngàn m2, đạt với qui định của điều lệ trường mầm non. Hiện nay đã hoàn tất hồ sơ đất của trường đề nghị cấp sổ quyền sử dụng đất về Uỷ ban nhân dân huyện Củ Chi.

Công trình hội trường được xây dựng 3 tỉ đồng nay đã được bàn giao và đưa vào sử dụng. 

* Mua sắm trang thiết bị hoạt động giáo dục mầm non (Bàn ghế học sinh, kệ, góc chơi, đồ chơi lắp ráp, các băng đĩa, tài liệu phục vụ chuyên môn, quạt tường, đồ dùng bán trú): 1.577.313.784đ.

Ngân sách 1.548.330.440đ, 

Sự nghiệp: 28.983.344đ 

*Sửa chữa (sân chơi, sơn nước các lớp học, hệ thống nước, hệ thống điện, nhà vệ sinh: 121.127.373đ. 

Kinh phí ngân sách: 8.754.000đ,

Kinh phí sự nghiệp: 112.373.373đ

VII. Xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ:

Thực hiện tốt các chế độ chính sách cho cán bộ giáo viên công nhân viên (35%), nhân viên hệ số dưới 2.34, chăm sóc phục vụ bán trú, thâm niên, ưu đãi, nâng lương, nâng lương trước niên hạn: 

Nâng lương cho giáo viên trong năm 20 người. 

Phụ cấp ưu đãi: 33 người (521.065.673đ)

Hỗ trợ đời sống giáo viên 550.000đ/tháng/người, chi tiền tổ chức phục vụ bán trú 500.000đ/tháng/người. 

Pháp chế: 2.700.000đ/người/năm. 

Thưởng Tết theo chế độ: 51.600.000đ/43 người.

Tăng thu nhập: 15.345.075đ/43 người. 

Tổng số cán bộ giáo viên công nhân viên trường Mầm non Trung An 2 là 36/43 người.

Tổ chức khám sức khỏe cho cán bộ, giáo viên, nhân viên là 43 người.

*Công tác đào tạo: Nâng cao nghiệp vụ: 05 giáo viên (02 học đại học mầm non tại Hóc Môn và 03 giáo viên học đại học tại Củ Chi).

Công tác bồi dưỡng thường xuyên CBQL, GVMN theo 10 mô-đun đã thực hiện tốt theo kế hoạch hàng tháng  
*Công tác bồi dưỡng chuyên môn: Phân công tham dự các lớp bồi dưỡng chuyên môn, dự chuyên đề các trường trong cụm (MNPHĐ, MNTXanh) cấp huyện (MNTTCC2) và tham gia dự chuyên đề do Phòng giáo dục tổ chức, nhà trường triển khai lại nội dung tập huấn.
VIII. Công tác quản lý:

Thực hiện và quản lý tốt các văn bản qui phạm, kế hoạch hoạt động giáo dục của các cấp 

Thực hiện thông tư số 09/2009/TT-BGDĐT ngày 07 tháng 5 năm 2009 được công khai theo quí, niêm yết 1 tháng, hàng ngày công khai tài chính đầy đủ, chính xác. 

Thực hiện kiểm tra theo kế hoạch, với tổng số tiết dạy 55 tiết (40 tốt – 15 khá), nuôi 72 tiết (67 tốt – 5 khá). 

Phòng giáo dục kiểm tra (Thực hiện bếp ăn bán trú, kiểm tra tài chính, kiểm tra thu năm).

IX. Công tác tuyên truyền – Xã hội hóa giáo dục phổ biến kiến thức nuôi dạy cho các bậc cha mẹ, cộng đồng và tuyên truyền về giáo dục mầm non: 

Trường Mầm non xem công tác tuyên truyền đóng vai trò quan trọng, tuyên truyền vận động trẻ 5 tuổi đi học và đi học chuyên cần. 

Thông tin đến phụ huynh trẻ 5 tuổi được đánh giá theo chuẩn, các tiêu chuẩn được miễn giảm đối với trẻ khó khăn, giáo viên và phụ huynh trực tiếp trao đổi những tâm sinh lý của trẻ khi đi học, ở nhà. 

Nhà trường thông báo tình hình sức khỏe, chích ngừa của học sinh khi ở trường.

Nhà trường phối hợp với ấp, xã điều tra học sinh, hỗ trợ kinh phí nông thôn mới xây dựng hội trường (Kinh phí 3 tỉ đồng). 

Xã hội hóa giáo dục phụ huynh học sinh đã thực hiện tốt các nội qui nhà trường, luôn quan tâm hỗ trợ kinh phí trang bị ĐDDH cho trẻ, khen thưởng, trang bị giường cho học sinh tổng số 30 cái trị giá 11.400.000đ.

Phần hai: Đánh giá chung 


*Kết quả đạt được: 

Thực hiện tốt, nghiêm túc kế hoạch hoạt động giáo dục mầm non năm học 2015-2016 

Đảm bảo an toàn tuyệt đối không có trường hợp nào xãy ra tai nạn trong trường học. 

Đảm bảo tài chính (Chi lương, chế độ của cán bộ, giáo viên, nhân viên) tốt. 

Thực hiện thu hộ, chi hộ theo qui định, không có vi phạm tài chính.

Tổ chức chuyên đề hoạt động vui chơi ngoài trời cấp huyện (có 200 người tham dự chuyên đề). 

Luôn xây dựng khối đại đoàn kết trong nhà trường, tạo sự thân thiện, gần gũi cán bộ, giáo viên, nhân viên trong công việc cũng như sinh hoạt ngoại khóa. 

Đạt công tác phổ cập học sinh 5 tuổi (các học sinh được học chương trình giáo dục, học bán trú, chuyên cần, suy dinh dưỡng…). 

Tham gia làm ĐDDH đạt giải 3 cấp huyện. 

Trường tổ chức lễ đạt kiểm định chất lượng năm học 2014-2015. 

Học BDTX (10 mô đun) được cán bộ, giáo viên thực hiện tốt nhằm phục vụ cho công tác nuôi và dạy.


* Khó khăn: Trường có 04 điểm phân hiệu phần nào cũng khó khăn trong việc quản lý, chỉ đạo thực hiện hoạt động giáo dục. 

* Nguyên nhân: Xã Tân Thạnh Tây chưa có trường Mầm non do vậy mỗi ấp đều có 01 điểm lẻ (03 ấp). 
* Giải pháp: Hiện nay xã Tân Thạnh Tây đang xây trường Mầm non tháng 9/2016 sẽ được khai giảng. 


* Kiến nghị – Đề xuất với Phòng giáo dục và Đào tạo:

Hiện (điểm chính) trường Mầm non Trung An 2 có 11 phòng (05 lớp học, 6 phòng làm việc, 01 bếp) kiếng phòng, khung cửa sổ sét, không mở đóng cửa được. Nay 5 phòng làm việc bị mối ăn đòn tay, 01 phòng tôn sập, không đảm bảo an toàn trong khi làm việc.

Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện Nghị quyết Hội nghị cán bộ công chức năm học 2015-2016 của trường Mầm non Trung An 2./. 
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