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Căn cứ số 1179/GDĐT- CTTT ngày 08  tháng 9 năm 2015 Về việc thực hiện công tác giáo dục chính trị tư tưởng trong trường học năm học 2015- 2016 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Củ Chi;

Căn cứ số 112/KH-MNTA2 ngày 25 tháng 9 năm 2015 Phương hướng và nhiệm vụ công tác giáo dục chính trị tư tưởng năm học 2015-2016 của trường mầm non Trung An 2;

Căn cứ tình hình thực tế tại đơn vị nay trường Mầm non Trung An 2 báo cáo sơ kết công tác giáo dục chính trị tư tưởng năm học 2015-2016 như sau:

I. Đặc điểm tình hình:


Tổng số CB, GV, NV: 43 người


Ban giám hiệu 03 người


Giáo viên: 30 người


Nhân viên: 10 người


Tổng số học sinh: 433 được chia 14 nhóm lớp, mỗi lớp phân công 2 giáo viên phụ trách.

1. Thuận lợi:
Học kỳ I năm học 2015-2016 nhà trường luôn đón nhận được sự quan tâm sâu sắc của lãnh đạo phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Củ Chi và các cấp chính quyền địa phương; đặc biệt nhất là đón nhận sự giúp đỡ nhiệt tình của tổ mầm non, quan tâm, ủng hộ, tin tưởng và luôn chăm lo cho giáo dục mầm non.

Hàng tháng chi bộ, ban giám hiệu nhà trường đều đề ra nghị quyết và quán triệt đến CB, GV, NV. 
Ban chấp hành Công đoàn, Đoàn thanh niên luôn thực hiện tốt công tác phối hợp nhiệm vụ chính trịnh của trường, ngành, của địa phương. Công tác đoàn kết nội bộ của nhà trường được đảm bảo.

2. Khó khăn, hạn chế:
Việc học tập và làm theo tư tưởng tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh có xét đề nghị khen thương nhưng chưa kịp thời.
II. Công tác tổ chức, bộ máy, chế độ làm việc, phân công trách nhiệm từng thành viên của Ban công tác giáo dục chính trị tư tưởng tại đơn vị: 
Nhà trường có thành lập Chi bộ đảng, tổ chức Công đoàn, Đoàn thanh niên, Hội đồng trường và được hoạt động thường xuyên dưới sự lãnh đạo của chi bộ và có phân công nhiệm vụ cụ thể tường thành viên.

Duy trì ban chỉ đạo công tác giáo dục chính trị tư tưởng gồm có 9 người trong đó đồng chí hiệu trưởng làm trưởng ban, đồng chí chủ tịch công đoàn phó ban còn lại 7 người là ủy viên (2 phó hiệu trưởng, bí thư chi đoàn và 4 tổ trưởng các khối).

Phân công trách nhiệm từng thành viên trong ban công tác giáo dục chính trị tư tưởng tại đơn vị rỏ ràng cụ thể: 

- Các thành viên giám sát việc Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh và công tác giáo dục, phổ biến pháp luật gồm 5 người.

- Các thành viên giám sát cuộc vận động “Hai không“ của trường với 4 nội dung “Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích, nói không với vi phạm đạo đức nhà giáo và việc học sinh không đạt chuẩn lên lớp“ và cuộc vận động “Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo“, chủ đê “ Sống có trách nhiệm“.

- Các thành viên giám sát phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh ti2ch cực“, thực hiện chủ đề năm học 2015-2016, Năm an toàn giao thông năm 2015“, “ Xây dựng nếp sống văn minh đô thị“ và các phong trào khác.

Các thành viên trong ban có trách nhiệm kiểm tra giám sát cán bộ, giáo viên, nhân viên tổ chức thực hiện nhiệm vụ công tác giáo dục chính trị tư tưởng trong nhà trường.

Xây dựng kế hoạch Phương hướng và nhiệm vụ công tác giáo dục chính trị tư tưởng năm học 2015-2016 và triển khai đến toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường. 

III. Công tác triển khai thực hiện các phong trào thi đua, các cuộc vận động của Bộ GD&ĐT, UBND thành phố, Sở GD&ĐT phát động gồm: 
1. Thực hiện Chỉ thị số 03-CT/TW, ngày 14 tháng 5 năm 2011 của Bộ Chính trị, Kế hoạch số 35-KH/HU ngày 06 tháng 9 năm 2011 của Huyện ủy Huyện Củ Chi về việc tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh gắn với việc thực hiện cuộc vận động “Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo” và phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực, cuộc vận động “Dân chủ, kỷ cương, tình thương, trách nhiệm”, “Năm An toàn giao thông năm 2015”; Việc thực hiện Quy chế 3 công khai đối với cơ sở giáo dục; thực hiện Quy chế phối hợp 3 môi trường “ Gia đình- Nhà trường- Xã hội ” và Quy chế phối hợp với Công an về an ninh trật tự và an toàn trường học.
Học kỳ I năm học 2015-2016 nhà trường thành lập ban chỉ đạo, xây dựng kế hoạch, triển khai thực hiện tốt cuộc vận động học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh đến cán bộ, giáo viên, nhân viên (thực hiện sổ đăng ký làm theo gương Bác hàng quí). Học kỳ I xét đề nghị khen thưởng 01 giáo viên (cô Trần Yến Ngọc).

Nhà trường tập trung xây dựng, nâng cao chất lượng đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục. “Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục”

Duy trì thực hiện tốt khẩu hiệu “Dân chủ, kỷ cương, tình thương, trách nhiệm”. Đội ngũ CBGV, NV nhà trường luôn hết lòng, tận tuỵ với công việc, có ý thức trách nhiệm cao khi được các cấp lãnh đạo giao nhiệm vụ. Có uy tín với học sinh, phụ huynh, nhân dân địa phương. Có ý thức xây dựng trường lớp xanh- sạch- đẹp. Xây dựng trường học văn hoá. Cán bộ quản lí của nhà trường luôn gương mẫu đi đầu trong các phong trào, các hoạt động giáo dục vì thế phẩm chất của người thầy ngày càng được nâng cao.

CB, GV, NV thực hiện tốt “Năm An toàn giao thông 2015” đến nay không có trường hợp nào vi phạm. 
Trong năm học công tác đảm bảo an toàn trong nhà trường luôn được đảm bảo an toàn tuyệt đối.
Nhà trường đã thực hiện công khai minh bạch trong mua sắm công, sửa chữa tài sản, về tài chính và ngân sách Nhà nước và thực hiện các chế độ, chính sách theo đúng quy định của pháp luật thông qua Quy chế chi tiêu nội bộ của trường được cấp trên phê duyệt (trong cuộc họp, bảng tin). Trong học kỳ I năm học 2015-2016 không có thắc mắc, thưa kiện tố cáo.

Chủ động phối hợp chặt chẽ giữa nhà trường, công an xã Trung An nên công tác đảm bảo an ninh trật tự trong nhà trường đạt kết quả tốt, đến nay công tác đảm bảo an ninh, trật tự, an toàn trường học được đảm bảo an toàn.                                                                                                                                                                                                                                   
2. Việc triển khai thực hiện Chương trình hành động số 41-CTr/HU ngày 14 tháng 7 năm 2014 về Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW, ngày 04/11/2013 Hội nghị lần thứ 8 Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI)  về “ Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế” tại nhà trường.
Quán triệt sâu sắc và cụ thể hóa các quan điểm, mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp đổi mới căn bản toàn diện nền giáo dục và đào tạo trong CB, GV, NV và phụ huynh. Nâng cao nhận thức về vai trò quyết định chất lượng giáo dục và đào tạo của đội ngũ nhà giáo.

Chỉ đạo giáo viên các lớp tập trung giáo dục nhân cách, lối sống cho học sinh.

Thực hiện tốt thông tin và truyền thông về nội dung chăm sóc giáo dục học sinh đến phụ huynh học sinh.

Trong học kỳ I nhà trường phát triển 1 đảng viên, các đảng viên luôn gương mẫu đi đầu trong mọi hoạt động, đến nay công tác chính trị, tư tưởng của CB, GV, NV luôn ổn định.
Thực hiện đổi mới chương trình giáo dục, giáo viên nắm mục tiêu  phát triển các lĩnh vực của từng lứa tuổi và nội dung chương trình giáo dục mầm non để xây dựng kế hoạch giáo dục năm học phù hợp khả năng của trẻ và điều kiện thực tế tại nhóm, lớp của mình phụ trách.

Thực hiện đầy đủ các loại sổ sách, kế hoạch giáo dục trẻ đúng theo tinh thần chỉ đạo của ngành, tổ chức các hoạt động nhẹ nhàng, gần gũi, tác phong sư phạm, trẻ có nề nếp, tự tin và tích cực tham gia vào hoạt động.
Giáo viên dạy trẻ 5 tuổi thực hiện tốt sử dụng Bộ chuẩn phát triển trẻ 5 tuổi, xây dựng kế hoạch giáo dục kết hợp nội dung chương trình mục tiêu vào kế hoạch năm, xây dựng bộ công cụ theo dõi sự phát triển của trẻ, đánh giá trẻ và điều chỉnh kế hoạch giáo dục phù hợp năng lực của trẻ tại lớp.

Thực hiện lễ đón nhận kiểm định chất lượng giáo dục cấp độ 2.
Xây dựng quy hoạch đội ngũ kế cận, kế hoạch bồi dưỡng chuyên môn cho cán bộ, giáo viên, nhân viên tại trường. Vận động 6 giáo viên tham gia học tập nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, 2 giáo viên học lớp trung cấp chính trị.
Nhà trường thực hiện vận động trẻ ra lớp và vận động trẻ học 2 buổi/ ngày đạt 100%. Đạt chỉ tiêu trẻ chuyên cần 100%. Giảm chỉ tiêu trẻ SDDNC 3/14, SDDTC 3/11, trẻ DC-BP 36/45. Trẻ tham gia học bán trú đạt 433/433 học sinh
Cán bộ, giáo viên, nhân viên luôn rèn luyện tốt phẩm chất đạo đức nghề nghiệp trong công tác chắm sóc giáo dục trẻ (thân thiện, yêu thương trẻ đối xử công bằng với trẻ, đảm bảo tuyệt đối cả về thể chất lẫn về tinh thần của trẻ, thể hiện nét văn hóa nhà giáo với mọi người)
Sử dụng có hiệu quả phần mềm quản lý, phần mềm dinh dưỡng, phần mềm mindejet....
Trẻ lễ phép, mạnh dạn, tự tin, thân thiện, chia sẻ, hợp tác với bạn bè trong vui chơi học tập. Có ý thức giữ gìn vệ sinh môi trường, lớp học và những nơi công cộng, có thói quen vệ sinh các nhân tốt. Không xẩ ra tình trạng dịnh bệnh trong nhà trường.
3. Tình hình tư tưởng của đội ngũ, việc giáo dục kỹ năng sống cho học sinh; việc giáo dục đạo đức của đơn vị. Việc thực hiện quy chế dân chủ cơ sở, qui chế chi tiêu nội bộ và quy định “ 3 công khai” theo Thông tư 09 của Bộ GD- ĐT. Đơn vị có xảy ra việc mất đoàn kết nội bộ, tình hình dư luận xã hội, đơn thư khiếu nại, tố cáo có liên đến nhà trường. 

Chi bộ luôn quan tâm và chỉ đạo sâu sát các Đoàn thể, tổ chuyên môn làm tốt công tác nắm bắt tình hình tư tưởng dư luận trong cán bộ, giáo viên, nhân viên, đây là nhiệm vụ rất quan trọng. 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên luôn ổn định, đều sống có lý tưởng, tin tưởng vào đường lối của Đảng, chấp hành tốt pháp luật của nhà nước, đến nay không có có biểu hiện lệch lạc tư tưởng.

Chỉ đạo giáo viên giáo dục trẻ kỹ năng sống: 100% có kỹ năng tự phục vụ, giao tiếp ứng xử với mọi người, trẻ biết tự tin, nhường nhịn bạn và giúp đở bạn…
Thực hiện tốt quy chế dân chủ cơ sở, qui chế chi tiêu nội bộ và quy định “3 công khai” theo Thông tư 09 của Bộ GD- ĐT. Đến nay nhà trường không có trường hợp gây mất đoàm kết, không có đơn thư khiếu nại, tố cáo liên quan đến nhà trường.
4. Các hoạt động phục vụ cho công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho giáo viên và học sinh.

Triển khai kế hoạch “Tuần lễ học tập suốt đời đến 43/43 cán bộ, giáo viên, nhân viên và 433/433 học sinh.
Phối hợp và vận động cha mẹ học sinh trong công tác xã hội hóa giáo dục nhằm nâng cao chất lượng giáo dục (vận động cây xanh, hoa trang trí tại các lớp)

Tuyên truyền, phổ biến các chủ trương đường lối của Đảng và Nhà nước, của ngành; công tác bồi dưỡng, nâng cao trình độ lý luận chính trị cho đội ngũ. Xây dựng kế họach giáo dục pháp luật, tổ chức triển khai đến CB, GV, NV hàng tháng. Nhà trường tổ chức ngày pháp luật vào tuần cuối tháng, trang bị tủ sách và tạo điều kiện cho cán bộ, giáo viên, nhân viên đến mượn sách đế tham khảo. 43/43 CB, GV, NV chấp hành các chủ trương đường lối của Đảng và Nhà nước, của ngành, không có trường hợp vi phạm pháp luật.
Nhà trường đã xây dựng và thực hiện theo kế hoạch bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ, kế hoạch bồi dưỡng thường xuyên.
Đối với giáo viên:
Tổ chức triển khai, quán triệt các chủ trương của Ngành, thực hiện tốt chỉ thị 03/CT-TW của Huyện Củ Chi.
Tổ chức phổ biến kịp thời và đầy đủ chủ trương chính sách của Đảng và Nhà nước, của Ngành, của địa phương tiếp tục thực hiện triển khai cuộc vận động “ hai không ” của Ngành với 04 nội dung: “ Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích, nói không với vi phạm đạo đức nhà giáo và học sinh không đạt chuẩn”.
Thường xuyên thông tin và lắng nghe, đóng góp các ý kiến.
Xem xét và tạo điều kiện cho cán bộ, giáo viên, công nhân viên học nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, lý luận chính trị.
Tổ chức tham gia các hoạt động kỷ niệm các ngày Lễ lớn, các chuyên đề Phòng giáo dục, các phong trào ngoại khóa, trò chuyện thông tin, tổ chức cho học sinh tham gia lòng nhân ái, nhớ về cội nguồn, sống có trách nhiệm: Ngày Hội đón trẻ đến trường, chào mừng ngày nhà giáo Việt Nam 20/11 (trò chơi thi đua chuyền bóng, kẹp bóng, ai nhanh hơn, nghe nhạc đón tên bài hát, kể chuyện vui), Tổ chức trung thu (múa lân, tiểu phẩm, hát, múa), kỷ niệm ngày thành lập quân đội nhân dân Việt Nam (vận động mỗi học sinh tặng 1 phần quà nhỏ gửi tặng chú bộ đội).
Thực hiện tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, các Đảng viên ý thức trong các hoạt động giáo dục, trong giao tiếp ứng xử.
Quan tâm đời sống Cán bộ, giáo viên, công nhân viên, thực hiện tiết kiệm, chống lãng phí, an ninh trật tự xã hội, không quan liêu, tham gia các hoạt động ở địa phương tổ chức.
Giáo viên tham gia thao giản chuyên đề (tạo hình, thể chất, phát triển ngôn ngữ)
Quán triệt đầy đủ và có chất lượng: các Thông tri, Chỉ thị của Thành ủy, UBND thành phố, của Bộ Giáo dục, Kế hoạch, Hướng dẫn của ngành, của Sở, của Huyện ủy. Tiếp tục tổ chức triển khai thực hiện tốt Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị khoá XI về tiếp ục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, thực hiện sổ đăng ký làm theo gương Bác (đăng kí làm theo bằng những việc làm cụ thể, thiết thực); Xây dựng và thực hiện chuẩn mực đạo đức theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; kiểm tra, nhắc nhở việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh, là đạo đức, là văn minh. Nâng cao ý thức trách nhiệm, ý thức tổ chức kỷ luật, chất lượng, hiệu quả công tác, phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống, hết lòng hết sức phụng sự tổ quốc, phục vụ nhân dân; Thực hành tiết kiệm chống tham nhũng, lãng phí, chống quan liêu, cửa quyền, sách nhiễu, thái độ vô tổ chức, vô kỷ luật, thiếu tinh thần trách nhiệm đối với công việc, thiếu văn hóa nơi công sở, thiếu tôn trọng nhân dân, bè phái mất đoàn kết nội bộ, xa rời quần chúng, thiếu tinh thần đấu tranh phê tự phê bình.
Đối với học sinh:

Giáo dục 433/433 học sinh nhận thức tốt về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, giáo dục trẻ điều Bác Hồ dạy, kể những mẫu chuyện về Bác phù hợp với từng đối tượng học sinh, nhiệm vụ ở trường. Giáo dục, tư tưởng đạo đức, truyền thống, lối sống, kỹ năng sống cho học sinh, tìm hiểu truyền thống di tích lịch sử văn hóa cách mạng huyện Củ Chi, truyền thống địa phương, Bia tưởng niệm Gò Môn xã Trung An (Thông qua hoạt động đón, trả trẻ, hoạt động vui chơi, mọi lúc mọi nơi, các ngày lễ).
III.  Nhận xét đánh giá chung về công tác giáo dục chính trị tư tưởng:

1. Ưu điểm

Tập thể cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường luôn nêu cao tinh thần phối hợp chặt chẽ với nhau để thực hiện nhiệm vụ chính trị của nhà trường.

Nhà trường luộn thực hiện tốt công tác phối hợp với các đoàn thể cùng nhau bàn bạc, trao đổi những kinh nghiệm những mặt làm được và chưa làm được từ đó rút ra bài học kinh nghiệm sau mỗi lần tổ chức các hoạt động phong trào. Kịp thời nắm được hoàn cảnh khó khăn của người lao động để có biện pháp chia sẻ phù hợp. Bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của cán bộ, giáo viên, nhân viên và người lao động; đồng thời tuyên tuyền, vận động cán bộ, giáo viên, nhân viên và người lao động cùng chia sẻ khó khăn của cơ quan, đơn vị.

Chi bộ và đảng viên phải luôn gương mẫu, đi đầu trong việc thực hiện dân chủ trong trường, nghiêm túc trong việc tự phê bình và phê bình. Đồng thời xác định rõ được việc thực hiện quy chế dân chủ phải gắn liền với việc xây dựng hệ thống chính trị ở cơ sở.

2. Tồn tại; nguyên nhân tồn tại

Việc học tập và làm theo tư tưởng tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh có xét đề nghị khen thương nhưng chưa kịp thời.

Các đoàn thể do thực hiện công tác kiêm nhiệm nên việc thực hiện nhiệm vụ đôi khi còn chậm trể. 

IV. Kiến nghị ( nếu có)

Không

V. Phương hướng hoạt động công tác giáo dục chính trị tư tưởng học kỳ II năm học 2015- 2016


1. Tăng cường sự lãnh đạo của Chi bộ gắn với trách nhiệm của cán bộ, đảng viên trong việc nâng cao hiệu quả, chất lượng công tác giáo dục chính trị tư tưởng:

  2. Nêu cao trách nhiệm của Chi bộ và hệ thống chính trị trong nhà trường trong việc lãnh đạo, chỉ đạo công tác chính trị tư tưởng gắn với thực hiện nhiệm vụ chính trị của đơn vị. Thực hiện tốt công tác nâng cao chất lượng nguồn nhân lực. 

3. Đẩy mạnh các cuộc vận động “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo” gắn với tiếp tục đẩy mạnh việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh nêu cao tinh thần trách nhiệm, nói đi đôi với làm, tính gương mẫu của cán bộ, đảng viên, và “Suốt đời phấn đấu cần, kiệm, liêm, chính, chí công vô tư, làm người công bộc tận tụy, trung thành của nhân dân, đời tư trong sáng, cuộc sống riêng giản dị” 

4. Thực hiện có hiệu quả quy chế dân chủ cơ sở thông qua tổ chức hội nghị Người lao động nhất là việc kiểm điểm, đánh giá thực hiện Nghị quyết hội nghị, qui chế chi tiêu nội bộ, thỏa ước lao động tập thể và thực hiện 3 công khai theo quy định. Đầu tư, nâng cao chất lượng chăm sóc giáo dục trẻ và hoạt động của Ban đại diện cha mẹ học sinh. 

5. Quán triệt, triển khai thực hiện đạt hiệu quả cao nhất Nghị quyết Trung ương 4 và Nghị quyết Trung ương 8, Trung ương 9 (Khóa XI). Đẩy mạnh hơn nữa việc xây dựng tổ chức đoàn thể trong đơn vị.

6. Đẩy mạnh công tác giáo dục Lễ giáo, phổ biến pháp luật.

7. Thực hiện công tác phối hợp với Công an và ban ngành đoàn thể của địa phương trong công tác quản lý học sinh; giáo dục an toàn giao thông, đảm bảo an ninh trật tự trường học, phòng chống bạo lực học đường, tệ nạn xã hội; chú trọng công tác giáo dục văn hóa, tư tưởng; giáo dục thể chất và chăm sóc sức khỏe. Tăng cường công tác tư vấn học đường nhằm tư vấn cho học sinh, phụ huynh các vấn đề về tâm lý lứa tuổi. 

8. Xây dựng Hội Khuyến học chọn những nội dung phù hợp, đăng ký và tự đánh giá theo thang điểm phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” gởi về  Phòng Giáo dục và Đào tạo, tập trung vào 2 mục tiêu, 5 yêu cầu và 5 nội dung theo Chỉ thị số 40/2008/CT-BGDĐT của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo. 

Trên đây là báo cáo sơ kết tổng kết công tác giáo dục chính trị tư tưởng năm học 2015-2016 của trường MN Trung An 2.

Nơi nhận:





        HIỆU TRƯỞNG

- Phòng GD;





- Lưu VT./.









             Trần Thị Hà
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