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CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG

XÂY DỰNG “ĐƠN VỊ ĐẠT CHUẨN VĂN HÓA” NĂM 2016

Thực hiện kế hoạch của UBND huyện Củ Chi về việc triển khai tổ chức thực hiện cuộc vận động toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa;

Căn cứ Quyết định số 4946/QĐ-UBND ngày 25 tháng 9 năm 2012 của UBND thành phố Hồ Chí Minh về việc ban hành các tiêu chuẩn văn hóa gia đoạn 2012-2015;

Ban vận động xây dựng “Đơn vị đạt chuẩn văn hóa” Trường MN Trung An 2 đề ra chương trình hành động trong năm 2016 với những nội dung sau:
I. MỤC TIÊU:

Xây dựng nền văn hóa và con người Việt Nam phát triển toàn diện, hướng tới chân - thiện - mỹ, thấm nhuần tinh thần dân tộc, nhân văn, dân chủ và khoa học, thực sự trở thành nền tảng tinh thần vững chắc của xã hội, là sức mạnh nội lực quan trọng để đảm bảo sự phát triển bền vững và bảo vệ vững chắc Tổ quốc vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh.
II. NỘI DUNG VÀ BIỆN PHÁP THỰC HIỆN: 
1/  Tiêu chuẩn văn minh:
Duy trì thực hiện tốt việc làm bảng tên trường , các bảng biểu, Treo cờ nước đúng quy cách.
Có hộp thư đóng góp ý kiến của phụ huynh tại đơn vị.
Tập thể Cán bộ công chức và học sinh thực hiện tốt chủ đề tư tưởng “Năm thực hiện nếp sống Văn minh, mỹ quan đô thị”.
Chấp hành tốt chủ trương chính sách, pháp luật của Nhà nước và những quy định của địa phương. Thực hiện tốt cuộc vận động “Dân chủ, kỷ cương, tình thương trách nhiệm”. 
Thực hiện tốt chương trình cải cách hành chính của thành phố, niêm yết công khai các quy trình hướng dẫn thủ tục hành chính, thực hiện chống lãng phí.
Xây dựng và thực hiện tốt quy chế văn hóa công sở, quy chế dân chủ tại đơn vị.
Cán bộ công chức phải đeo bảng tên, đảm bảo giờ làm việc, trả hồ sơ đúng quy định. Có thái độ hòa nhã, hướng dẫn tận tình cho phụ huynh khi đến liên hệ công việc.
Thực hiện nếp sống văn minh nơi công cộng và trong việc cưới, việc tang, lễ hội; thực hiện một hoặc hai con đúng luật định, không có hành vi bạo lực gia đình; 100% cán bộ công chức đăng ký và đạt danh hiệu Gia đình văn hóa tại địa phương.
Không có mùi rượu, bia trong giờ làm việc, không hút thuốc lá tại cơ quan và nơi công cộng.
Thực hiện tốt nội quy cơ quan; Luật Cán bộ, công chức; Cán bộ công chức không vi phạm bất cứ hình thức cảnh cáo nào trở lên.
Vận động cán bộ công chức tham gia học tập nâng cao trình độ lý luận chính trị: 02 người, nâng cao trình độ chuyên môn: 03 giáo viên đang học lớp đại học mầm non. Tổ chức tốt tự học bồi dưỡng thường xuyên tại đơn vị (100% giáo viên có kế hoạch tự học).
Vận động giáo viên tham gia học ngoại ngữ, tin học.
Phát động tốt phong trào viết sáng kiến kinh nghiệm 100%
Tiếp tục tổ chức chuyên đề, thao giảng tiết tốt do trường tổ chức, cấp cụm, tham dự chuyên đề do phòng Giáo dục tổ chức (Chuyên đề sổ sách bán trú, môi trường xanh, sạch. Chuyên đề thực hiện bảng tương tác, đổi mới GD âm nhạc, môi trường thân thiện, đổi mới vận động cơ bản trong phòng thể dục).

Đội ngũ cán bộ công chức có lập trường tư tưởng chính trị vững vàng, có đạo đức, lối sống lành mạnh giản dị, chấp hành tốt chính sách, chủ trương pháp luật của Đảng và nhà nước.
Vận động các bộ công chức học tập và làm theo đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và chấp hành tốt luật giao thông đường bộ, tìm hiểu luật phòng cháy chữa cháy trong nhà trường, phổ biến luật khiếu nại tố cáo… trong đội ngũ CBQL- GV, NV.
Cán Bộ công chức không vi phạm kỷ luật từ hình thức  cảnh cáo trở lên.
Tiếp tục thực hiện năm An Toàn Giao Thông 2016 ( thực hiện khẩu hiệu và đăng ký ATGT)
2/ Tiêu chuẩn xanh, sạch:
Hưởng ứng Hội thi “Môi trường xanh”, tích cực tham gia cuộc vận động “Toàn dân làm sạch đẹp thành phố”: bằng việc vận động CB-GV-NV thực hiện ngày chủ nhật xanh tổng vệ sinh trường, lớp, tuyến đường kiểu mẫu trước cổng trường, khu di tích lịch sử tại xã.
Ban giám hiệu nhà trường phát động phong đến CB-GV-CNV và học sinh tổng vệ sinh trong khuôn viên nhà trường 1lần/ tuần, thực hiện ngày chủ nhật xanh, trang trí phòng học sạch, đẹp, chăm sóc hoa kiểng bón phân tưới nước, thực hiện “ Cổng trường em sạch đẹp , an toàn”.

Cải tạo môi trường cây xanh, hoa kiểng tạo môi trường xanh phía trong khuôn viên nhà trường. Thực hiện “Môi trường xanh-sạch” ở các khối lớp, xử lý rác hàng ngày, tổng vệ sinh hàng ngày, tuần, giáo dục học sinh lớp học gọn gàng,ngăn nắp, thoáng mát, định hướng cho trẻ,chăm sóc vườn cây của bé,giữ vệ sinh nơi công cộng.thực hiện môi trường ,sân chơi đảm bảo an toàn.
Phòng làm việc của BGH, GV, NV vệ sinh sạch đẹp, ngăn nắp, gọn gàng, không xã rác bừa bãi. Có trang bị thùng rác trong  khuôn viên trường và trong phòng làm việc.
Ban giám hiệu nhà trường phối hợp với các đoàn thể tuyên truyền, nhắc nhở PHHS chấp hành đảm bảo an ninh trật trự an toàn trước cổng trường (đưa đón trẻ đứng sát lề đường không làm cản trở lưu thông, không buôn bán trước cổng trường).

Hàng tuần có kế hoạch tổng vệ sinh môi trường trong và ngoài lớp học.
Duy trì giử xe cho phụ huynh vào giờ đưa đón học sinh.

3/ Tiêu chuẩn an toàn:
Tiếp tục thực hiện tháng  An Toàn Lao Động trong nhà trường.
Thực hiện đăng ký với phòng Giáo dục và Đào tạo, UBND xã về phấn đấu thực hiện đạt tiêu chuẩn “An toàn về an ninh trật tự”.

Nhà trường thành lập ban, xây dựng kế hoạch an toàn về an ninh trật tự trường học và triển khai đến cán bộ, giáo viên, nhân viên. Thực hiện tốt công tác phối hợp với công an ấp, công an xã  hỗ trợ việc giữ gìn an ninh trật tự tại đơn vị.
Duy trì lịch trực bảo vệ, phân công trực rõ ràng, đảm bảo an ninh trật tự trong nhà trường.
Tổ chức giữ xe cho phụ huynh vào giờ đòn và trả trẻ.
Có kế hoạch sửa chữa hệ thống điện nước đảm bảo phục vụ cho hoạt động chăm sóc, giảng dạy.
Xây dựng lại phương án phòng cháy, chữa cháy. Thành lập ban phòng cháy, chữa cháy có phân công nhiệm vụ từng thành viên rỏ ràng cụ thể và triển khai đến CB, GV, NV. Trang bị hệ thống phòng cháy chữa cháy các phòng làm việc và các lớp học.
Tổ chức tập huấn về công tác phòng cháy, chữa cháy đến CB, GV, NV.
Có kế hoạch kiểm tra và sửa chửa lại hệ thống điện, gas an toàn.
Thực hiện tốt công tác tuyên truyền, có kế hoạch tổng vệ sinh toàn trường phòng chống các dịch bệnh, ngộ độc xảy ra trong nhà trường. 
Thực hiện hợp đồng mua bán, tổ chức mua thực phẩm có nguồn gốc rỏ ràng và thường xuyên kiểm tra hệ thống bếp ăn của trường.
Đảm bảo an toàn tuyệt đối cho trẻ 100%. 
Thực hiện tốt các khu vực cần có rào chắn an toàn như: khu bếp ăn, làm lại hệ thống báo động gas khi có sự cố.
Có kế hoạch tổng vệ sinh toàn trường phòng chống các dịch bệnh. Kết hợp với    Trung tâm Y tê tiêm ngừa, uống vitaminA cho cháu.
Thực hiện tốt các khu vực cần có rào chắn an toàn như: khu bếp ăn, ao cá.

Hàng năm cán bộ y tế thường xuyên kiểm tra ATTP bếp ăn bán trú.
Phối hợp với công an địa phương thực hiện tốt công tác phòng chống các loại tệ nạn xã hội và không lưu hành văn hóa phẩm có nội dung xấu.
4/  Hoạt động văn nghệ, thể dục thể thao và các hội  thi:
Nhà trường tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, cung cấp kiến thức di tích lịch sử để giáo dục truyền thống uống nước nhớ nguồn, các hoạt động chào mừng ngày 20/10, 20/11 giáo dục truyền thống tôn sư trọng đạo, tổ chức lễ hội “ Giỗ quốc Tổ” nhớ về Tổ Tiên, các Vua Hùng có công dựng nước và giữ nước…
Tham gia hội diển văn nghệ do công đoàn ngành, địa phương tổ chức
Cho các cháu tham quan tìm hiểu về ngày 22/12 ( trải nghiệm thực tế Đền Bến Dược, đi siêu thị…).

Tổ chức thi “Nét vẽ xanh” cho khối chồi, lá.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN: 

Thành lập ban vận động xây dựng “Đơn vị đạt tiêu chuẩn Văn hóa” năm học 2016

Trưởng ban vận động xây dựng “Đơn vị đạt tiêu chuẩn Văn hóa” năm học 2016 có nhiệm vụ xây dựng kế hoạch chương trình và triển khai đến toàn bộ cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường cùng thực hiện.
Tháng 10 năm 2016 trưởng ban có nhiệm vụ báo cáo “Đơn vị đạt tiêu chuẩn Văn hóa” năm học 2016.

Trên đây là chương trình hành động của Trường MN Trung An 2 năm 2016. Trong quá trình thực hiện, Ban vận động căn cứ vào tình hình thực tế sẽ có điều chỉnh cụ thể để thực hiện dạt hiệu quả cao.








HIỆU TRƯỞNG

 Nơi nhận                                                                       
· UBND Xã Trung An;
· Lưu: VT./.
