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NĂM HỌC 2015 - 2016
Căn cứ điều 11 Nghị định 71/ 1998/ NĐ - CP ngày 08/9/1998 của Chính phủ Nước Công Hòa Xã Hội Chủ Nghĩa Việt Nam về việc ban hành quy chế thực hiện dân chủ trong hoạt động cơ quan, trường học;

 Căn cứ Quyết định 04/2000/QĐ-BGD&ĐT ngày 01/03/2000 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành quy chế thực hiện dân chủ trong hoạt động nhà trường;
Căn cứ số 1200/GDĐT-CĐGD, Củ Chi ngày 10 tháng 9 năm 2015 hướng dẫn về tổ chức và nội dung hội nghị cán bộ công chức năm học 2015-2016; 

Căn cứ văn bản số 1121/ BC-GDĐT ngày 27 tháng 8 năm 2015 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Huyện Củ Chi về Báo cáo tổng kết năm học 2014 – 2015 và phương hướng nhiệm vụ năm học 2015 – 2016;

Căn cứ số 1157 /BC- GDĐT-MN, ngày 04 tháng 9 năm 2015 báo cáo tổng kết năm học 2014- 2015 và phương hướng nhiệm vụ năm học 2015- 2016 của Bậc học giáo dục Mầm non;
Căn cứ vào số 96/KH-MNTA2, ngày 15/09/2015 kế hoạch năm học 2015-2016 của Trường Mầm non Trung An 2;
Nay trường Mầm non Trung An 2 xây dựng nghị quyết cán bộ công chức năm học 2015-2016 như sau: 
I/ NHIỆM VỤ NĂM HỌC VÀ CÁC GIẢI PHÁP, CHỈ TIÊU PHẤN ĐẤU: 
   I. Mục tiêu, định hướng:

1. Tiếp tục giữ vững mục tiêu phát triển an toàn, bền vững, từng bước hội nhập với giáo dục mầm non trong khu vực với phương châm: “Tất cả vì trẻ em và vì sự phát triển của nhà trường”.

2. Nâng cao chất lượng đổi mới giáo dục mầm non, giúp trẻ phát triển về thể chất, tình cảm, trí tuệ, thẩm mỹ, hình thành những yếu tố đầu tiên của nhân cách, chuẩn bị cho trẻ vào lớp Một.

3. Giữ vững chất lượng phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi. 
4. Xây dựng, sửa chữa cơ sở vật chất, trang bị đồ dùng dạy học, tạo môi trường sư phạm văn minh sạch đẹp. 
II. Nhiệm vụ trọng tâm:

1. Tiếp tục duy trì kết quả phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ năm tuổi. 

2. Nâng cao chất lượng thực hiện chương trình giáo dục mầm non với phương châm đảm bảo cho trẻ phát triển tốt hơn, đồng thời giảm tải lao động cho giáo viên. 
3. Duy trì việc đảm bảo chất lượng chăm sóc nuôi dưỡng và an toàn tuyệt đối cho trẻ. Tăng tỷ lệ huy động trẻ đến trường và tỷ lệ trẻ học bán trú, đặc biệt là trẻ 5 tuổi.

4. Tiếp tục xây dựng và thực hiện công nhận lại trường mầm non đạt chuẩn quốc gia. 
5. Duy trì và nhân rộng gương người tốt việc tốt, thực hiện chuyên đề “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”.

6. Phát huy ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý và dạy học (mạng nội bộ).

7. Nâng cao trình độ bồi dưỡng chuyên môn, thực hiện bồi dưỡng thường xuyên năm học 2015.

8. Thực hiện nghiêm túc các quy chế của nhà trường và ngành học đề ra.
9. Công tác phổ biến kiến thức, công tác khuyến khích nuôi dạy trẻ đến các bậc cha mẹ, cộng đồng về đổi mới giáo dục mầm non
III. BIỆN PHÁP:
1. Chính trị tư tưởng

Tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 03/CT-TW ngày 14 tháng 5 năm 2011 của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh: Hội thảo tuyên truyền về giáo dục đạo đức nghề nghiệp cho giáo viên theo Chuẩn nghề nghiệp và Điều lệ trường mầm non ( tập trung Điều 40 ). Nêu cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, “Nói đi đôi với làm”, “Mỗi thầy cô giáo là tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo”. Tập thề sư phạm phấn đấu  Giáo dục kỹ năng cho trẻ. (lễ phép, chăm ngoan, mạnh dạn). Giáo viên chủ động trong các hoạt động giáo dục, không sao, chép các tài liệu, giáo án của đồng nghiệp. 

 
Cán bộ, giáo viên, công nhân viên chấp hành 100% các quy chế (Nội quy, quy chế dân chủ, quy chế trường mầm non).


Cán bộ, giáo viên, nhân viên tham gia thực hiện thi đua “ Môi trường thân thiện học sinh tích cực” được nhân rộng thông qua các khối lớp, trong chăm sóc, giáo dục. Đảm bảo môi trường sư phạm xanh – sạch – đẹp, an toàn. Thông qua môi trường giúp trẻ nhận biết và ghi nhớ các văn hóa truyền thống thông qua tranh ảnh, trò chơi dân gian, các ngày lễ lớn, tham gia làm đồ dùng dạy học  trong năm học. 

Cán bộ, giáo viên, công nhân viên quyết tâm phấn đấu công nhận lại trường mầm non đạt chuẩn quốc gia giai đoạn 1.

2. Thực hiện công tác Phổ cập giáo dục mầm non:


Tiếp tục thực hiện công tác điều tra, rà soát, thông báo, vận động trẻ ra lớp học, không để học sinh bỏ học.


Thực hiện công tác chăm sóc giáo dục trẻ đạt kết quả cao ( Huy động trẻ 5 tuổi ra lớp, đảm bảo duy trì sỉ số học sinh cuối năm đạt 100%  là 185/185 học sinh. vận động 185 học sinh ra học bán trú đạt 100%, giảm suy dinh dưỡng, thừa cân béo phì, thẻ thấp còi, thể nhẹ cân . Đạt 185 học sinh được đánh giá theo Chuẩn 5 tuổi và hoàn thành chương trình giáo dục mầm non).


Hoàn tất hồ sơ phổ cập, quan tâm chăm lo các chế độ chính sách cho trẻ theo chế độ quy định. Tiền ăn trưa đảm bảo thực hiện đúng theo hộ nghèo, thực hiện theo quy định 3141 sửa chữa và trang bị đồ dùng đồ chơi (bàn, ghế, kệ ), đồ chơi cho 6 lớp.dụng cụ vận động thể chất.


Nhà trường tham mưu với chính quyền địa phương, phối hợp với cha mẹ học sinh để thực hiện công tác phổ cập trẻ 5 tuổi. 
3.  Nâng cao công tác giáo dục:
a. Tiếp tục nâng cao chất lượng thực hiện chương trình giáo dục mầm non do Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành, cụ thể mục tiêu và nội dung giáo dục 5 lĩnh vực phát triển trong chương trình, đảm bảo cho trẻ phát triển toàn diện.
Biện pháp:
Khuyến  khích động viên và hướng dẫn cho GV ở các khối lớp thực hiện tốt chương  trình GDMN, giáo viên 5 tuổi thực hiện bộ chuẩn kết hợp nội dung chương trình, thực hiện bộ công cụ đánh giá sự phát triển trẻ 5 tuổi.

Thường xuyên quan tâm đến những giáo viên còn lúng túng trong việc lập kế hoạch và hướng dẫn trực tiếp cho giáo viên soạn kế hoạch.

Tiếp tục bồi dưỡng việc thực hiện chương trình giáo dục mầm non, tập trung vào các nội dung giáo viên thực hiện còn hạn chế trong thời gian qua, hướng dẫn giáo viên lập kế hoạch giáo dục năm học theo các độ tuổi, cụ thể nội dung và mục tiêu chương trình.
Tiếp tục tập trung đổi mới hình thức, phương pháp giáo dục. Lấy trẻ làm trung tâm,phát huy tính tích cực, chủ động của trẻ. Tăng cường giáo dục các kỹ năng sống cho trẻ.

Thực hiện ứng dụng chương trình Mindjet- Mindmanager vào việc lập kế hoạch giáo dục( thay cho kế hoạch giáo dục và giáo án). Tham gia đầy đủ các buổi sinh hoạt chuyên môn định kỳ, các buổi bồi dưỡng chuyên môn của ngành, trường tổ chức.

Dự giờ đột xuất, tiết tốt hàng tuần, tháng theo kế hoạch, các tổ khối dự giờ lẫn nhau học  tập, rút kinh nghiệm, nhằm nâng cao kiến thức, năng lực giảng dạy, nâng cao hiệu quả thực hiện chương trình giáo dục mầm non mới
Hạn chế cô nói nhiều, làm hộ trẻ. Kích thích trẻ suy nghĩ thông qua hệ thống câu hỏi gợi mở. Khích lệ trẻ chia sẽ ý kiến và đặt câu hỏi. Tăng cường các hoạt động trãi nghiệm, khám phá, tham quan.
Tiếp tục triển khai ứng dụng công nghệ thông tin, sử dụng có hiệu quả bảng tương tác trong tổ chức các hoạt động giáo dục.
Tạo điều kiện tốt để giáo viên tham khảo tài liệu về chương trình giáo dục MN, có kế hoạch bồi dưỡng giáo viên hàng tháng theo kế hoạch.
Phát huy hình thức tổ chức giáo dục trẻ theo cá nhân và nhóm nhỏ. Tạo cho trẻ mạnh dạn trong giao tiếp , thân thiện với bạn bè ,tích cực trong các hoạt động vui chơi, học tập...
Khuyến khích Gv xây dựng môi trường học tập cho trẻ tích cực hoạt động không mang tính đối phó, hình thức, quan tâm theo dõi, quan sát trẻ, hiểu trẻ để có biện pháp giáo dục phù hợp.
Lồng ghép nội dung giáo dục bảo vệ môi trường, biến đổi khí hậu, giàm sử dụng túi nilon vào chương trình học giúp trẻ và giáo viên có hành vi, thái độ thân thiện và ứng xử phù hợp.

b. Sử dụng Bộ chuẩn phát triển trẻ 5 tuổi: thực hiện kế hoạch quan sát, đánh giá sự phát triển của trẻ 5 tuổi.
 Biện pháp:

Tiếp tục triển khai việc thực hiện kế hoạch quan sát, đánh giá trẻ theo trình tự các bược của bộ công cụ. 

Tổ chức cho giáo viên xem lại đĩa“ xây dựng bộ công cụ và đánh giá sự phát triển của trẻ 5 tuổi’’

Phối hợp cùng khối trưởng hướng dẫn cho 1 số GV còn lúng túng trong việc lập kế hoạch quan sát đánh giá trẻ xây dựng bộ công cụ theo dõi sự phát triển của trẻ  và điều chỉnh kế hoạch giáo dục phù hợp năng lực của trẻ tại lớp.

c. Tổ chức bồi dưỡng các chuyên đề về chuyên môn, nghiệp vụ trong hè và trong năm học nhằm củng cố, nâng cao chất lượng giáo dục và kỹ năng dạy học theo yêu cầu thực tế của lớp.

Biện pháp:

Tổ chức cho tổ trưởng chuyên môn và giáo viên tham dự các chuyên đề của huyện tổ chức: 

+“ Đổi mới tổ chức hoạt động giáo dục phát triển ngôn ngữ trong trường mầm non” tại trường mầm non Thái Mỹ.

+ “Hướng dẫn giáo viên xây dựng kế hoạch thực hiện chương trình giáo dục và nối mạng nội bộ quản lý kế hoạch” tại trường mầm non Thị Trấn Củ Chi 2.
+ Chuyên đề "Các dạng tật và cách hỗ trợ cho trẻ tại trường mầm non hoà nhập" tại trường mầm non Phước Vĩnh An.

+ Chuyên đề “ Tổ chức hoạt động cho trẻ trên bảng tương tác” tại trường mầm non Hoàng Minh Đạo.

Dự các chuyên đề cấp trường, các tiết dạy tốt ở trường và tổ chức sinh hoạt chuyên môn định ký rút kinh nghiệm trong việc thực hiện hoạt động giáo dục của giáo viên.

d. Tiếp tục bồi dưỡng việc thực hiện chương trình giáo dục mầm non, tập trung vào các nội dung giáo viên thực hiện còn hạn chế trong thời gian qua, hướng dẫn giáo viên lập kế hoạch giáo dục năm học theo các độ tuổi. Tổ chức sinh hoạt  rút kinh nghiệm những tồn tại và học tập một số giáo án của các giáo viên đạt giải trong hội thi Giáo viên dạy giỏi mầm non cấp huyện năm học 2014 – 2015.

Biện pháp:

Tổ chức rút kinh nghiệm việc thực hiện chương trình giáo dục mầm non năm học 2014-2015, triển khai việc lập kế hoạch giáo dục cụ thể nội dung và mục tiêu phù hợp với tình hình thực tế của trường và của nhóm lớp.
Cung cấp các tài liệu chuyên môn, tạp chí giáo dục, băng đĩa ghi hình các hoạt động của các giáo viên dự Hội thi dạy giỏi cấp Thành phố năm học 2014 – 2015, đồng thời phân tích những đổi mới trong phương pháp tổ chức hoạt động, rút kinh nghiệm những tồn tại trong giáo án dự thi để giúp giáo viên tham khảo học tập và vận dụng phù hợp theo thực tế.
Tổ chức cho giáo viên xem lại các đĩa ghi hình tiết dạy phát triển vận động, đổi mới hoạt động tạo hình, đổi mới tổ chức hoạt động âm nhạc trong trường mầm non cho giáo viên xem.
e. Tiếp tục thực hiện đổi mới trang thiết bị giáo dục thể chất theo hướng khuyến khích trẻ học tích cực và đa dạng tại các trường mầm non.
Biện pháp:
Nhà trường tiếp tục lên kế hoạch mua sắm bổ sung trang thiết bị, đồ dùng dạy học theo danh mục 3141 của Bộ giáo dục và đào tạo cho khối mầm, chồi.
f. Phân công các tổ trưởng chuyên môn của trường, hỗ trợ các giáo viên còn lúng túng trong việc lập kế hoạch thực hiện chương trình giáo dục mầm non để nâng cao chất lượng chăm sóc giáo dục trẻ.
Biện pháp:
Nhà trường có kế hoạch phân công cụ thể cho các tổ trưởng chuyên môn hỗ trợ các giáo viên trong tổ việc thực hiện kế hoạch giáo dục, thực hiện các chuyên đề của trường của lớp.
Các tổ trưởng chuyên môn có kế hoạch thăm lớp dự giờ các giáo viên trung bình khá, duyệt giáo án, kế hoạch giáo viên trước một bước sau đó chuyển mail cho phó hiệu trưởng chuyên môn.
g. Tiếp tục triển khai ứng dụng công nghệ thông tin, sử dụng có hiệu quả bảng tương tác trong tổ chức các hoạt động giáo dục.
Biện pháp:
Tiếp tục sử dụng công nghệ thông tin đơn giản hóa hồ sơ sổ sách của giáo viên: sử dụng phần mềm Mind - Manager vào việc lập kế hoạch giáo dục và tổ chức để giáo viên sử dụng bảng tương tác khi tổ chức các hoạt động giáo dục.
Nhà trường tạo điều kiện để CBQL và giáo viên tham quan học tập chuyên đề “Hướng dẫn giáo viên xây dựng kế hoạch thực hiện chương trình giáo dục và nối mạng nội bộ quản lý kế hoạch” tại trường mầm non Thị Trấn Củ Chi 2 để áp dụng tại đơn vị trong thời gian tới.
h. Tổ chức các chuyên đề:
Các lớp phải chủ động duy trì xây dựng những chuyên đề theo kế hoạch. Tiếp tục củng cố các chuyên đề đã thực hiện: Xây dựng môi trường thân thiện”; “Đánh giá giáo viên tổ chức hoạt động vui chơi”; “ Đổi mới tổ chức hoạt động giáo dục âm nhạc trong trường mầm non”; “ Đổi mới hoạt động làm quen chữ viết cho trẻ mầm non”.

Tổ chức chuyên đề cấp Huyện:
Thực hiện chuyên đề “Hướng dẫn tổ chức họat động chơi ngoài trời cho trẻ mầm non” ( mầm – chồi –lá) Tháng 4
Biện pháp:
Phó hiệu trưởng chuyên môn kết hợp cùng các tổ trưởng xây dựng kế hoạch chuyên đề, phân công cụ thể các lớp thực hiện, chuẩn bị nguyên vật liệu, đồ chơi cần thiết cho hoạt động và cho các khối lớp định hình cách tổ chức, bố trí khu vực chơi, rèn kỹ năng học trò…
Thực hiện chuyên đề cấp trường: 

Chuyên đề : đổi mới hoạt động làm quen chữ viết trong trường mầm non ( lá 2, lá 3) 

Chuyên đề: môi trường thân thiện ( mầm 3 , chồi 3)

Chuyên đề: đổi mới hoạt động vận  động cơ bản cho trẻ tại phòng thể dục (Mầm 1, chồi 4)

Chuyên đề : đổi mới hoạt động tạo hình ( chồi 1, lá 1, mầm 2)

Chuyên đề: lồng ghép bảo vệ môi trường, tiết kiệm năng lượng, biển đảo vào hoạt động giáo dục (lá 6, lá 5)

Biện pháp:

Giáo viên tự xây dựng kế hoạch, tổ trưởng chuyên môn và ban giám hiệu sẽ góp ý chỉnh sửa sau đó giáo viên chuẩn bị các phương tiện cần thiết, rèn kỹ năng, hình thức hoạt động… để thực hiện chuyên đề.

Ban giám hiệu phân công các lớp hỗ trợ cho các giáo viên thực hiện chuyên đề.

i. Tiếp tục đưa nội dung “Phòng ngừa, ứng phó, giảm nhẹ thảm họa thiên tai”, “Giáo dục tài nguyên, biển, hải đảo, giảm tải sử dụng túi ni lon”, “Hoạt động bảo vệ môi trường hướng tới sử dụng tiết kiệm nước và năng lượng, tái sử dụng nguyên liệu thải bỏ” vào chương trình giáo dục mầm non.

Biện pháp:

Tiếp trục triển khai cho giáo viênđưa nội dung“Phòng ngừa, ứng phó, giảm nhẹ thảm họa thiên tai”, “Giáo dục tài nguyên, biển, hải đảo, giảm tải sử dụng túi ni lon”, “Hoạt động bảo vệ môi trường hướng tới sử dụng tiết kiệm nước và năng lượng, tái sử dụng nguyên liệu thải bỏ” vào chương trình giáo dục mầm non.

Tổ chức cho hai lớp(lá 5, lá 6) thực hiện chuyên đề “ lồng ghép nội dung giáo dục tài nguyên, biển, hải đảo, giảm tải sử dụng túi nilon” cho giáo viên trong trường cùng dự và học tập và áp dụng cho lớp.
4. Công tác chăm sóc và nuôi dưỡng: 

4.1 Thực hiện công tác đảm bảo an toàn:
- Tiếp tục chỉ đạo việc thực hiện xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn, thương tích theo Thông tư số 13/2010/TT- BGDĐT ngày 15/4/2010 của Bộ Giáo dục và Đào tạo. Phấn đấu trong năm học không để xảy ra tai nạn gây tử vong hay bị thương tích cho trẻ. 
+ Thành lập Ban chỉ đạo công tác Y tế trường học, xây dựng và triển khai thực hiện kế hoạch phòng, chống tai nạn thương tích và tổ chức cho đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên diễn tập phòng chống cháy nổ tại đơn vị. 
+ Tạo mọi điều kiện cho nhân viên y tế tập huấn và tổ chức tập huấn tại trường nhằm cung cấp những kiến thức cơ bản về các yếu tố nguy cơ và cách phòng, chống tai nạn thương tích cho giáo viên trong nhà trường.
+ Cải tạo môi trường, thường xuyên kiểm tra phát hiện và khắc phục các nguy cơ gây thương tích xẩy ra trong nhà trường.
+ Trang bị các dụng cụ sơ cấp cứu theo quy định.
+ Truyền thông giáo dục tờ rơi, băng rôn, áp phích, khẩu hiệu về xây dựng trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích.

+ Tổ chức kiểm tra đánh giá quá trình triển khai và kết quả hoạt động của các tổ, các lớp.

- Tăng cường công tác kiểm tra cơ sở vật chất, trang thiết bị đảm bảo vệ sinh, an toàn và thuận lợi thực hiện công tác chăm sóc, nuôi dưỡng.
- Thực hiện mọi chế độ và quy định về dinh dưỡng, vệ sinh, phòng bệnh dịch. Chú trọng dạy trẻ kỹ năng tự bảo vệ an toàn cho bản thân theo yêu cầu chương trình. 
Công tác phòng cháy chữa cháy
Biện pháp:
Đảm bảo an toàn về PCCC.
Xây dựng phương án và kế hoạch PCCC, quyết định, phân công nhiệm vụ cụ thể về trách nhiệm từng thành viên.
Tổ chức tập huấn về công tác PCCC
Kiểm tra và trang bị hệ thống phòng cháy và chữa cháy
Thường xuyên kiểm tra hệ thống điện, hệ thống gas.
4.2 Thực hiện công tác bán trú ( hợp đồng thực phẩm, chế biến, khẩu phần của trẻ…)
- Phối hợp chặt chẽ với y tế xã Trung An trong công tác phòng bệnh, phòng dịch. Vệ sinh môi trường và cá nhân theo quy định, tổ chức cân đo, theo dõi sức khỏe bằng biểu đồ, khám sức khỏe định kỳ, quản lý sức khỏe, tiêm chủng…

+ Chủ động phòng chống dịch bệnh trong nhà trường, giữ gìn môi trường sinh hoạt, dụng cụ ăn uống, đồ dùng, đồ chơi của trẻ của trẻ sạch sẽ để phòng chống một số bệnh do virut gây ra, dễ lây lan và gây nguy hiểm tới tính mạng của trẻ.

+ Thường xuyên kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm, kiểm tra hoạt động của ban tiếp phẩm, vệ sinh môi trường, tiêm ngừa, tăng cường phòng bệnh, phòng dịch, đảm bảo không có dịch bệnh; Tổ chức khám sức khỏe định kỳ, uống thuốc tẩy giun định kỳ cho cháu và cô; Tổ chức uống thuốc hoặc tiêm ngừa phòng bệnh; Vệ sinh, có lịch khử trùng vệ sinh môi trường trong và ngoài lớp học, đồ dùng, vệ sinh cá nhân theo chỉ đạo của Trung tâm y tế.
- Duy trì thực hiện các biện pháp phòng chống suy dinh dưỡng, phòng chống béo phì. Phấn đấu hạ tỷ lệ trẻ suy dinh dưỡng xuống dưới 1% ở thể nhẹ cân và thấp còi. 

- Thành lập và ra Quyết định thành lập Ban quản lý bán trú, kiểm tra, giám sát hoạt động nuôi dưỡng, chăm sóc sức khỏe tại các các lớp. Thực hiện tốt sổ sách bán trú.
+ Ứng dụng công nghệ thông tin để thiết kế khẩu phần của trẻ đủ năng lượng, đủ chất và cân đối các chất dinh dưỡng. Thực đơn phong phú hợp lý, sử dụng thực phẩm theo mùa; tăng cường chế biến các loại đậu, hạt trong bữa ăn cho trẻ. 

+ Đảm bảo chế độ dinh dưỡng hợp lý theo từng lứa tuổi đảm bảo đủ calo và dinh dưỡng theo từng thể trạng cho các cháu (suy dinh dưỡng, dư cân - béo phì) và quan tâm đặc biệt đối với trẻ có tiền sử bị dị ứng với một số thực phẩm, phối hợp chế độ vận động hợp lý (thời lượng vận động chạy nhảy tích cực của trẻ là 60 phút/ ngày) và các yêu cầu về vệ sinh an toàn trong nhà trường để giúp từng cá nhân trẻ phát triển tầm vóc, trí tuệ tốt.
- Thực hiện vệ sinh an toàn thực phẩm theo Thông tư liên tịch số 08/2008/TTLT/BYT-BGDĐT ngày 08 tháng 7 năm 2008.

+ Thực hiện bếp ăn đạt qui trình bếp một chiều.

+ Thường xuyên kiểm tra giám sát bếp ăn, quản lý chất lượng bữa ăn của trẻ. Đảm bảo bếp ăn được cấp giấy chứng nhận cơ sở đủ tiêu chuẩn vệ sinh an toàn thực phẩm.

+ Sử dụng nguồn thực phẩm, nguồn nước vệ sinh, an toàn. Đảm bảo tốt qui trình chế biến, phân phối, vận chuyển thức ăn và tổ chức bàn ăn hợp vệ sinh.
4.3 Công tác truyền thông:

 + Tiếp tục nâng cao chất lượng các góc tuyên truyền đảm bảo phong phú về nội dung, hấp dẫn về hình thức, phù hợp với nhận thức của các bậc cha mẹ để nâng cao chất lượng chăm sóc, nuối dưỡng trẻ.
Biện pháp: 
Thực hiện bảng tin truyền thông của trường và nhóm lớp để cung cấp kịp thời những thông tin thiết thực đến phụ huynh, nhằm thúc đẩy ý thức trách nhiệm, ý thức chủ động phối hợp với nhà trường cùng chăm sóc trẻ. 
Tổ chức các hoạt động chăm sóc cháu nhân  “Tuần lễ dinh dưỡng và phát triển”, ngày “Vì chất dinh dưỡng”…để tác động đến phụ huynh nâng cao nhận thức việc quan tâm chăm sóc trẻ mầm non là hết sức quan trọng  và cần thiết.
Thông tin đầy đủ cụ thể đến phụ huynh về các khoản thu tổ chức bữa ăn cho trẻ.
+ Môi trường sư phạm (an ninh trật tự-xanh, sạch, đẹp)
Đảm bảo an toàn an ninh, trật tự trong nhà trường
Tạo môi trường sư phạm xanh, sạch, đẹp.
Biện pháp:
Thành lập, ra quyết định, xây dựng và triển khai kế hoạch an ninh trật tự an toàn trường học đến cán bộ, giáo viên, nhân viên.
Xây dựng và thực hiện tốt quy chế phối hợp với công an.
Tổ chức giữ xe cho cha mẹ học sinh vào giờ đưa và đón trẻ
Cấm bán hàng rong trước cổng trường.
Tổ chức tuyên truyền an toàn giao thông đến CB-GV-NV, học sinh và phụ huynh.
Tổ chức vệ sinh môi trường hàng ngày, tuần.
Lên kế hoạch trồng và chăm sóc cây xung quanh trường
BGH thường xuyên kiểm tra công tác an ninh, trật tự, an toàn trường học – môi trường xanh, sạch, đẹp.
4.4 Công tác y tế học đường:

Lập kế hoạch hoạt động y tế học đường năm học 2015-2016 ( kế hoạch tuyên truyền, kế hoạch hoạch chăm sóc mắt, nha học đường, quản lý sức khỏe...).


Tập huấn kiến thức về kỹ năng sơ cấp cứu cho giáo viên.

Hàng tháng triển khai công tác y tế học đường trong cuộc họp Hội đồng sư phạm.


Thực hiện đầy đủ và kịp thời các báo cáo định kỳ và hàng tháng.


*  Công tác truyền thông giáo dục sức khỏe:

Thực hiện kế hoạch tuyên truyền từng tháng được triển khai trong họp chuyên môn, họp Hội đồng sư phạm.


Biện pháp:


Dán thông tin tuyên truyền ở bảng tuyên truyền, ở góc phụ huynh của các lớp.


Thực hiện tuyên truyền đến phụ huynh một số bệnh thông thường


Tuyên truyền dưới nhiều hình thức: loa, tranh ảnh, bướm, tờ rơi...


Thông tin tuyên truyền đầy đủ nội dung và đủ 4 T: thông báo, thông tin, thư tín, thư giãn.


Thực hiện tuyên truyền theo nội dung từng tháng.


Có lưu sổ tuyên truyền.


*  Công tác Quản lý và chăm sóc sức khỏe ban đầu:


Tổ chức khám sức khỏe cho Cán bộ, giáo viên, công nhân viên, học sinh và quản lý phân loại bệnh. Thường xuyên theo dõi và đề ra kế hoạch chăm sóc cho những CB-GV-CNV có bệnh mãn tính.


Biện pháp:


Có sổ theo dõi tình trạng bệnh của Cán bộ, giáo viên, công nhân viên và học sinh. Thông báo tình trạng sức khỏe của Cán bộ, giáo viên, công nhân viên qua Họp HĐSP, của học sinh qua thư phản hồi giữa nhà trường và phụ huynh

Đảm bảo 100% Cán bộ, giáo viên, công nhân viên được khám sức khỏe 1 lần/ năm.

Đảm bảo 100% học sinh được khám sức khỏe 02 lần/ năm.

Thường xuyên nhắc nhở khám chuyên khoa theo đúng thời gian.

Thực hiện thông tin hai chiều giữa nhà trường và gia đình trong việc chăm sóc sức khỏe của trẻ. ( thông báo kết quả khám sức khỏe và có ý kiến trong việc chăm sóc trẻ ).

Lập kế hoạch chăm sóc trẻ suy dinh dưỡng và béo phì và phối hợp với phụ huynh trong việc chăm sóc trẻ.

* Công tác tập huấn sơ cấp cứu ban đầu:

Tổ chức buổi tập huấn kiến thức về một số kỹ năng sơ cấp cứu ban dầu cho giáo viên ( dị vật đường thở, xử trí chảy máu cam, xử trí bỏng, vết thương phần mềm.

Biện pháp: 

Có tài liệu sơ cấp cứu cho giáo viên, có Cán bộ phụ trách Hội chữ thập đỏ hướng dẫn.

Có đầy đủ các dụng cụ cần thiết cho công tác sơ cấp cứu ban đầu.


*Công tác phòng chống bệnh học dường:


Phòng chống các bệnh về mắt, sâu răng, cong vẹo cột sống cho trẻ.

Tăng cường công tác tuyên truyền phòng chống bệnh học đường.


Biện pháp:


Có sổ theo dõi mắt, nha học đường (trẻ được khảo sát mắt 2 lần/ năm trước khi khám sức khỏe, 100% trẻ được chải răng sau ăn).

Giáo dục trẻ không ăn nhiều bánh ngọt ( socola, kẹo, bánh, nước ngọt... trước khi đi ngủ). Nhân viên y tế thường xuyên kiểm tra giờ học của trẻ ( trẻ ngồi học đúng tư thế, bàn ghế phù hợp, phòng học đủ ánh sáng tự nhiên...)

Lập kế hoạch theo dõi trẻ có bệnh học đường.


 * Công tác phòng chống bệnh truyền nhiễm:


Đảm bảo không có dịch bệnh xảy ra trong nhà trường.

Biện pháp:


Giáo dục trẻ cách rửa tay ( rửa tay trước khi ăn và sau khi đi vệ sinh, rửa tay khi tay bẩn...).

Lập kế hoạch phòng chống các bệnh truyền nhiễm ( tay chân miệng, sốt xuất huyết, sởi-quai bị-rubella, tiêu chảy, , HIV/AISD,...).


Lập sổ theo dõi trẻ vắng hàng ngày.


Tăng cường công tác kiểm tra vệ sinh, phát thuốc khử khuẩn hàng tuần.

Giáo viên quan sát giờ đón trẻ, phát hiện trẻ bệnh, trả về và phụ huynh cho trẻ đi khám bệnh. Phụ huynh thông báo kết quả khám bệnh của trẻ cho giáo viên.

Thường xuyên kiểm tra môi trường đảm bảo không có lăng quăng, không có muỗi.

Tuyên truyền cho CB-GV-CNV, phụ huynh và học sinh  cách phát hiện, triệu chứng và cách phòng một số bệnh truyền nhiễm (tay chân miệng, sốt xuất huyết, sởi...).

Phát hiện dịch bệnh phải báo ngay với Ban giám hiệu, phụ huynh và cơ quan y tế Xã, trung tâm Y tế Dự Phòng để có biện pháp xử lý kịp thời.
5. Công tác quản lý: 
5.1. Thực hiện tốt công tác tham mưu: 

Tham mưu với lãnh đạo các cấp, phụ huynh học sinh xây dựng hoàn tất Hội trường, sửa chữa hệ thống nước, sân chơi, trang bị đồ dùng đồ chơi các khối tuổi. 

Tuyên truyền phụ huynh, phối hợp lãnh đạo địa phương vận động trẻ ra lớp, cùng nhà trường thực hiện tốt phổ cập trẻ 5 tuổi. 

Liên hệ tạo điều kiện cho cán bộ, giáo viên được tham quan học tập nâng cao trình độ chuyên môn ở các trường điểm của huyện Củ Chi. 

5.2. Công tác xây dựng Chuẩn quốc gia và Kiểm định chất lượng: 
Xây dựng kế hoạch thực hiện trường đạt chuẩn mức độ 3 ( phấn đấu trang bị cơ sở vật chất, hoàn thiện một số hồ sơ sổ sách).
Rà soát đối chiếu có kế hoạch thực hiện 05 tiêu chuẩn theo thông tư 02/2014/TT-BGD-ĐT ngày 08/02/2014 về Ban qui hoạch xây dựng trường Mầm non đạt chuẩn quốc gia giai đoạn 2016-2020. 

Tham quan học tập các trường đạt chuẩn quốc gia trong huyện . 

Sửa chữa và có kế hoạch xin kinh phí trang bị tủ hấp chén, tủ hấp khăn. 

Thăm lớp dự giờ giáo viên và một số hoạt động ngoài trời. 

5.3. Nâng cao chất lượng đội ngũ: 

Đổi mới trong quản lý, học tập và rút kinh nghiệm từ các trường bạn, đánh Đánh giá giáo viên theo chuẩn nghề nghiệp giáo viên mầm non.đánh giá ban giám hiệu theo chuẩn của Hiệu trưởng và Phó hiệu trưởng.
 Xây dựng và duy trì bầu không khí nội bộ thân thiện, chia sẻ trong mọi hoạt động. Chấp hành và thực hiện tốt các qui chế, nội qui điều lệ trường mầm non. Nêu cao tinh thần phê và tự phê bình, có kế hoạch kiểm tra thường xuyên, công khai tài chính hàng ngày. 

Có tinh thần trách nhiệm trong các phong trào thi đua của nhà trường và ngành đề ra (Làm ,thi đồ dùng dạy học, văn nghệ, an toàn giao thông) 

5.4 Công tác kiểm tra: 
Nhà trường xây dựng kế hoạch kiểm tra ngày, tuần, tháng cụ thể với các nội dung, dự giờ các hoạt động tại lớp 30/30 giáo viên, thực hiện 03 công khai kiểm tra hàng quý.      

Tháng 10/2015 đón đoàn kiểm tra chuyên môn gia . Tháng 12/2015 kiểm tra tài chính.
Biện pháp:
Tăng cường công tác kiểm tra các khối lớp, đặc biệt quan tâm 3 điểm học Tân Thạnh Tây về chất lượng chăm sóc, nuôi dưỡng trẻ.
Lên kế hoạch kiểm tra, giám sát tay nghề giáo viên, cấp dưỡng: Kiểm tra vệ sinh môi trường. Vệ sinh cá nhân. Vệ sinh dụng cụ. Vệ sinh thực phẩm. Kiểm tra toàn diện, chuyên đề dưới các hình thức kiểm tra theo kế hoạch, báo trước và đột xuất.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       
  
5.6 Công tác tài chính
Thực hiện tốt các khoản thu đầu năm đúng theo văn bản chỉ đạo của phòng Giáo dục .Các bộ phận chấp hành đúng, đầy đủ các loại sổ sách, chứng từ hóa đơn, thu, chi cập nhật hồ sơ, công khai tài chính hàng ngày, hàng tháng theo quy định tài chính.

Hoàn thành hồ sơ sổ sách theo đúng thời gian qui định hàng tháng.

Thực hiện các đóng góp của thanh tra tài chính năm học 2014-2015. 
Tiếp tục thực hiện tốt công tác 3 công khai, hoàn thành tất cả các hồ sơ, báo cáo, lưu trữ hồ sơ khoa học.

Thực hiện qui chế chi tiêu nội bộ, đảm bảo chế độ chính sách cho cán bộ, giáo viên, công nhân viên đủ và đúng theo qui định. 

Ban giám hiệu thường xuyên kiểm tra các bộ phận việc thu, chi hàng ngày, tuần, tháng, năm. Thực hiện đúng quản lý và bảo quản tài sản năm học.
5.7 Công tác truyền thông: 

Phát huy và nâng cao các góc tuyên truyền tại các bảng của nhà trường  và tại nhóm lớp. Đảm bảo phong phú về nội dung tuyên truyền ngắn gọn dễ hiểu với phụ huynh. 

Nhà trường luôn phát huy hiệu quả hoạt động của Ban đại diện cha mẹ học sinh. Có kế hoạch thực hiện công tác xã hội hóa giáo dục giữa nhà trường và gia đình, xã hội được thống nhất tốt về giáo dục mầm non.

6.Thăm quan học tập  

Tổ chức cho CB GV CNV đi Vũng tàu ,một số đi du lịch singapo,ma lai.tổ chức cho học sinh tham quan đền bến dươc ,siêu thị.
7. Công tác đoàn thể: 

7.1 Chi bộ: 
Đảng viên chấp hành tốt chủ trương của Đảng, pháp luật Nhà nước
nghiêm túc, các Đảng viên gương mẫu đi đầu trong mọi công việc tiếp tục thực hiện "Học tập và làm theo tấm gương đạo đức phong cách Hồ Chí Minh ”. 

Tiếp tục học tập, quán triệt nghị quyết số 29-NQ/TW của hội nghị trung ương tám khóa XI về ‘Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế ” (các đảng viên, giáo viên đều tham gia học tập do trung tâm bồi dưỡng chính trị huyện tổ chức).

7.2 Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh 

Thực hiện chủ đề công tác Đoàn xã phong trào thanh niên năm học 2015-2016: “Tuổi trẻ thanh niên tự hào tiến bước dưới cờ Đảng”.

Tăng cường nâng cao chất lượng giáo dục chính trị tư tưởng, giáo dục lịch sử, truyền thống cho các đoàn viên. 

Đổi mới nội dung trong hoạt động Đoàn. Thực hiện các công trình thanh niên: “Vòng tay yêu thương”, “Vườn cây của bé”, “Nhớ về cội nguồn”. 

Phấn đấu đạt chỉ tiêu: Đoàn viên ưu tú: 10/10 đoàn viên.

Đoàn viên ưu tú giới thiệu sang Đảng: 01 đoàn viên. 

7.3 Công đoàn: 
Chăm lo đời sống cho Cán bộ, giáo viên, công nhân viên trong nhà trường.

Phối hợp với chính quyền thực hiện các chế độ chính sách cho Cán bộ, giáo viên, công nhân viên.

Vận động công đoàn viên tham gia phong trào thi đua dạy tốt, học tốt.

Chia sẻ, nắm bắt tâm tư nguyện vọng của Cán bộ, giáo viên, công nhân viên.

Xây dựng kế hoạch hoạt động công đoàn năm học 2015 – 2016 thiết thực đạt công đoàn vững mạnh.

Đẩy mạnh công tác nữ công trong nhà trường.

Động viên công đoàn viên tham gia tích cực các phong trào do Ngành phát động như: văn nghệ, thể thao…

100 % công đoàn viên phấn đấu thực hiện đạt chỉ tiêu của lớp đề ra.

Công đoàn viên phấn đấu đạt giáo viên dạy giỏi cấp Huyện, Chiến sĩ thi đua cấp cơ sở, Chiến sĩ thi đua cấp Thành phố.

Công đoàn viên phấn đấu thi làm đồ dùng dạy học cấp Mầm non đạt giải.

Công đoàn viên tích cực rèn cho học sinh kỹ năng vẽ tham gia cuộc thi triễn lãm tranh.
8. Chỉ tiêu phấn đấu: 
Thực hiện tốt chương trình giáo dục mầm non cho các độ tuổi.

Đảm bảo trẻ 5 tuổi ra lớp 100% (160 học sinh).

Xây dựng, trang bị, sửa chữa cơ sở vật chất (Hội trường, hệ thống cống rãnh, hệ thống nước, trang bị bàn ghế hội trường, tủ hấp cơm, hấp chén).

Đảm bảo an toàn an ninh trật tự 100 % trong nhà trường.

Trẻ suy dinh dưỡng thể nhẹ cân, thấp còi dưới 2%.

Phấn đấu thực hiện công nhận lại Chuẩn quốc gia mức độ 1. 

II. NỘI DUNG QUI CHẾ DÂN CHỦ

Nội dung qui chế dân chủ có 03 chương và 09 điều có đính kèm qui chế dân chủ. 
III. NỘI DUNG QUI CHẾ CHI TIÊU NỘI BỘ: 

Nội dung qui chế chi tiêu nội bộ có 02 phần (Nguyên tắc chung và nội dung qui chế) gồm 13 điều, có đính kèm qui chế chi tiêu nội bộ.
IV. CÁC DANH HIỆU THI ĐUA CHÍNH QUYỀN, ĐẢNG, ĐOÀN THỂ CỦA TẬP THỂ VÀ CÁ NHÂN: 
Đơn vị: Đạt tập thể lao động xuất sắc cấp Thành phố – Đề nghị khen thưởng (bằng khen của Bộ Giáo dục và Đào tạo). 
Chi bộ: Đạt trong sạch vững mạnh.
Công đoàn cơ sở: Đạt vững mạnh xuất sắc.

Số Tổ Công đoàn đạt danh hiệu “Tổ công đoàn xuất sắc”: 04 tổ 

Số Cán bộ, đoàn viên đạt danh hiệu “Đoàn viên xuất sắc”: 02 người.
Gia đình nhà giáo văn hóa: 43/43.

Phụ nữ 02 giỏi: 40/40
Đoàn thanh niên đạt danh hiệu: Vững mạnh
Tỉ lệ cá nhân đạt danh hiệu lao động tiên tiến: 

43
Tỉ lệ cá nhân đạt danh hiệu chiến sĩ thi đua: 


Cấp cơ sở: 
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Cấp thành phố: 
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V. TRÁCH NHIỆM CỦA THỦ TRƯỞNG, CÔNG ĐOÀN VÀ CÁN BỘ, CÔNG CHỨC, VIÊN CHỨC,  NGƯỜI LAO ĐỘNG:

1. Trách nhiệm của Thủ trưởng:

Giao nhiệm vụ, chỉ tiêu, kế hoạch cụ thể cho từng Tổ, Khối; kiểm tra các bộ phận thực hiện theo chương trình, kế hoạch đã đặt ra và giải quyết những phát sinh mới sau Hội nghị Cán bộ – Công chức. 

Tạo điều kiện thuận lợi cho cán bộ, công chức, viên chức và lao động hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.

Thực hiện đầy đủ, kịp thời các chính sách như tiền lương, tiền thưởng, phúc lợi cho cán bộ, công chức, viên chức và lao động; Thực hiện công khai tài chính, phúc lợi của đơn vị theo quy định của Bộ Tài chính và nội dung 3 công khai của Bộ Giáo dục và Đào tạo năm 2009.

Tạo điều kiện để Ban Thanh tra Nhân dân của đơn vị hoạt động theo Luật Thanh tra 2010, thực hiện đầy đủ chế độ cho các thành viên Ban Thanh tra Nhân dân và bảo đảm cho Công đoàn thực hiện quyền kiểm tra theo các Điều 10, 11 và 14 của Luật Công đoàn 2012. 

Cùng Ban Chấp hành Công đoàn, mỗi học kỳ 1 lần tổ chức kiểm tra, đánh giá kết quả thực hiện Qui chế dân chủ cơ sở và Nghị quyết Hội nghị Cán bộ – Công chức của đơn vị, tổ chức “Đối thoại” với CB-CC-VC-LĐ để rút kinh nghiệm, bổ sung giải pháp mới và định ra những việc tiếp tục thực hiện.

2. Trách nhiệm của Ban Chấp hành Công đoàn:

Phối hợp với chính quyền tổ chức các đợt thi đua, theo dõi phong trào, sơ kết, tổng kết kịp thời; vận động toàn thể cán bộ, công chức, viên chức và lao động hoàn thành tốt công tác được giao.

Cùng chính quyền tham gia quản lý, giám sát các hoạt động của đơn vị theo luật Công đoàn, thực hiện đầy đủ các chỉ tiêu đề ra.

Hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện Nghị quyết Hội nghị Cán bộ  Công chức. Phát hiện và kiến nghị với Thủ trưởng các biện pháp giải quyết để thực hiện tốt Nghị quyết Hội nghị.

Chỉ đạo Ban Thanh tra Nhân dân của đơn vị thực hiện quyền giám sát, kiểm tra theo quy định của pháp luật (kết quả giám sát việc thực hiện Quy chế dân chủ, về thực hiện nội dung 3 công khai, về Quy chế chi tiêu nội bộ và Nghị quyết Hội nghị CB-CC của đơn vị).

Phối hợp cùng chính quyền chăm lo cải thiện đời sống cho đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và lao động.

Định kỳ mỗi học kỳ 1 lần Ban Chấp hành cùng với Thủ trưởng kiểm điểm đánh giá tình hình thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở, nội dung thực hiện công khai, Quy chế chi tiêu nội bộ, Nghị quyết Hội nghị Cán bộ – Công chức và phong trào thi đua, thông báo cho toàn thể cán bộ, công chức, viên chức và lao động của đơn vị được biết ; phối hợp tổ chức đối thoại giữa Thủ trưởng đơn vị và CB-CC-VC-LĐ trong đơn vị.
3. Trách nhiệm của cán bộ, công chức, viên chức và người lao động:
Đoàn kết, phấn đấu hoàn thành tốt các chỉ tiêu, nhiệm vụ được phân công trên cương vị công tác của mình, góp phần xây dựng đơn vị phát triển.

Chấp hành đầy đủ mọi chính sách, pháp luật, quy định của Nhà nước và Nội quy, quy định của đơn vị.

Có tác phong giao tiếp đúng mực, tinh thần trách nhiệm trong công tác, giữ vững kỷ cương nề nếp, đảm bảo ngày giờ công.

Nâng cao tính chủ động, tinh thần tự học, tự rèn, giữ gìn và bảo vệ tài sản chung.

Tích cực phản ánh kịp thời tình hình thực hiện của đơn vị và đóng góp ý kiến trên tinh thần xây dựng đúng nơi, đúng lúc, đúng quy định.

Thủ trưởng đơn vị

Đại diện BCH/ CĐCS


(Ký và ghi rõ họ tên)

(Ký và ghi rõ họ tên)
Dự thảo 
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