	ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN CỦ CHI

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Số: 324 /TB-GDĐT-TLTN

V/v hưởng ứng Chiến dịch Giờ trái đất năm 2016 trên địa bàn huyện Củ Chi
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


                     Củ Chi, ngày  18  tháng 3 năm 2016


Kính gửi:  





- Hiệu trưởng trường MN, TH, THCS;

- Chủ nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập;

- Hiệu trưởng các đơn vị trực thuộc.

Thực hiện văn bản số 1782/UBND-KT ngày 14 tháng 3 năm 2016 của Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo về hưởng ứng Chiến dịch Giờ trái đất năm 2016 trên địa bàn huyện Củ Chi.

Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường triển khai thực hiện nghiêm túc nội dung theo tinh thần văn bản chỉ đạo của UBND huyện; nêu rõ mục đích, ý nghĩa của việc hưởng ứng Chiến dịch Giờ trái đất 2016; bố trí bổ sung, phân công người trực trong thời gian hưởng ứng Chiến dịch Giờ trái đất năm 2016 (từ 20g30 đến 21g30, thứ bảy ngày 19/3/2016) tắt tất cả các thiết bị điện chiếu sáng, sinh hoạt tại cơ quan. Tuyên truyền vận động cán bộ, giáo viên, công nhân viên, học sinh cùng thực hiện Chiến dịch tại gia đình.
Trên đây là nội dung chỉ đạo về hưởng ứng Chiến dịch Giờ trái đất năm 2016 của Phòng Giáo dục và Đào tạo, đề nghị Hiệu trưởng các trường thực hiện nghiêm túc và có văn cáo báo cáo kết quả thực hiện về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 26 tháng 3 năm 2016 thông qua đ/c Lê Hùng Dũng đồng thời chuyển file báo cáo qua cổng thông tin lehungdungcc@mail.com./.
	Nơi nhận:

- Như trên
- Lưu: VT, TLTN.
	TRƯỞNG PHÒNG
(Đã ký)
Nguyễn Thị Loan
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