BÀI VIẾT TỔ VĂN PHÒNG SINH HOẠT 
TẠI KHÔNG GIAN VĂN HÓA HỒ CHÍ MINH
HỌC TẬP VÀ LÀM THEO TẤM GƯƠNG ĐẠO DỨC HỒ CHÍ MINH
Chủ đề
 Thực hành tiết kiệm, chống tham ô, lãng phí, chống bệnh quan liêu”

Sau sinh hoạt chuyên đề "Tư tưởng và tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về thực hành tiết kiệm, chống tham ô, lãng phí, quan liêu", của tác phẩm "Nâng cao đạo dức Cách mạng, quét sạch Chủ nghĩa cá nhân", tôi xin trình bày về nhận thức, tự liên hệ, ưu, khuyết điểm và hướng phấn đấu rèn luyện của bản thân như sau:
I. Về nhận thức:
1. Sự cần thiết phải học tập "Tư tưởng và tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về thực hành tiết kiệm, chống tham ô, lãng phí, quan liêu", của tác phẩm "Nâng cao đạo dức Cách mạng, quét sạch Chủ nghĩa cá nhân", trong giai đoạn hiện nay:
- Hiện nay, đất nước ta đang đẩy mạnh sự nghiệp đổi mới, tích cực và chủ động hội nhập kinh tế quốc tế, phát triển theo con đường XHCN, thì việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức của Người trở nên hết sức quan trọng. bởi vì, tư tưởng đạo đức của Hồ Chí Minh là bộ phận quan trọng của nền tảng tinh thần xã hội, là động lực, nguồn sức mạnh to lớn để nhân dân ta phát huy nội lực, vượt qua thử thách, khó khăn để tiến lên. Đặc biệt, học tập và làm theo tấm gương đạo đức của Người là một biện pháp quan trọng để mọi cán bộ, Đảng viên sửa chữa, khắc phục tình trạng sự suy thoái "có tính nghiêm trọng" về đạo đức, lối sống, giữ niềm tin của nhân dân về sự lãnh đạo của Đảng.
- Học tập "Tư tưởng và tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về thực hành tiết kiệm, chống tham ô, lãng phí, quan liêu", của tác phẩm "Nâng cao đạo dức Cách mạng, quét sạch Chủ nghĩa cá nhân", trong giai đoạn hiện nay là nhằm thực hiện tốt Luật Phòng chống tham nhũng hiện nay…   
2. Những nội dung chính trong chuyên đề "Tư tưởng và tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về thực hành tiết kiệm, chống tham ô, lãng phí, quan liêu", của tác phẩm "Nâng cao đạo dức Cách mạng, quét sạch Chủ nghĩa cá nhân".
2.1. Tham ô
- Tham ô, theo cách nói của Hồ Chí Minh, “là trộm cướp, là hành động xấu xa nhất, tội lỗi đê tiện nhất trong xã hội”.
          + Đối với cán bộ, tham ô là
 “Ăn cắp của công làm của tư.
Đục khoét của nhân dân.
Ăn bớt của bộ đội.
 Tiêu ít mà khai nhiều, lợi dụng của chung của Chính phủ để làm quỹ riêng cho địa phương mình, đơn vị mình...”
+ Đối với nhân dân, tham ô là ăn cắp của công, khai gian, lậu thuế.
- Nguyên nhân chủ quan của người tham ô là:
+ Thiếu lương tâm. “Cán bộ các cơ quan, các đoàn thể, cấp cao thì quyền to, cấp thấp thì quyền nhỏ. Dù to hay nhỏ, có quyền mà thiếu lương tâm là có dịp đục khoét, có dịp ăn của đút, có dịp “dĩ công vi tư””
+ Kém lòng trách nhiệm. Đứng núi này trông núi nọ, làm việc chậm chạp, không hoàn thành nhiệm vụ là “ăn cắp giờ của Chính phủ, của nhân dân”.
2.2 Lãng phí
Theo Hồ Chủ tịch, lãng phí có các nội dung sau:
- Lãng phí sức lao động: việc gì ít người làm cũng được mà vẫn dùng nhiều người. Do tính toán không cẩn thận, điều động hàng trăm người đến công trường nhưng chưa có việc làm hay là người nhiều việc ít. Bố trí nhân sự không đúng, “người quản lý quá nhiều, người trực tiếp sản xuất ít”...
- Lãng phí thì giờ: việc gì có thể làm trong một ngày một buổi cũng kéo dài đến mấy ngày.
- Lãng phí tiền của của Nhà nước, cơ quan và bản thân mình. Cụ thể là:
+ “Ăn tiêu xa xỉ, liên hoan, sắm sửa lu bù, xài tiền như nước”, sử dụng vật liệu một cách phí phạm.
Trong hoạt động của mình làm cản trở cho sản xuất. Ví dụ, như ngân hàng không khéo sử dụng tiền bạc, để tiền bạc ứ đọng lại, không bổ ích cho việc tăng gia sản xuất; cơ quan kinh tế làm kế hoạch không thiết thực, không sát với hoàn cảnh, để Chính phủ phải lỗ vốn. “Làm một cái nhà không hợp thức, làm xong rồi phải phá đi làm lại”.
+ Lãng phí là tiêu xài không hợp lý. Bộ đội không biết quý trọng, giữ gìn quân trang, quân dụng. Nhân dân bỏ hoang ruộng đất, đốt vàng mã, bán trâu, cầm ruộng để đám cưới, đám ma.
- Lãng phí là mắc phải bệnh “Phô trương hình thức” gây tốn kém không cần thiết.
- Lãng phí có khi còn hại nhiều hơn tham ô, vì “lãng phí tuy không lấy của công đút túi, song kết quả cũng rất tai hại cho nhân dân, cho Chính phủ. Có 
khi tai hại hơn nạn tham ô”.
2.3. Bệnh quan liêu: Quan liêu theo chủ tịch Hồ Chí Minh là “xa rời thực tế, xa rời quần chúng nhân dân, xa rời mục tiêu lý tưởng của Đảng”. Bệnh quan liêu là nguy cơ của Đảng cầm quyền, là nguyên nhân của nhiều căn bệnh khác nhau.Đối với cán bộ, đảng viên, công chức, bệnh quan liêu thể hiện qua 3 mối quan hệ sau:
- Đối với người: “chỉ biết dùng mệnh lệnh, không biết giải thích, tuyên truyền, không sát công việc thực tế, không theo dõi và giáo dục cán bộ, không 
[bookmark: _GoBack]gần gũi quần chúng”. Không biết làm cho dân chúng tự giác và tự động.
- Đối với công việc: Chỉ trọng hình thức mà không xem xét khắp mọi mặt, không vào sâu vấn đề. “Chỉ biết khai hội, viết chỉ thị, xem báo cáo trên giấy, chứ không kiểm tra đến nơi, đến chốn” (1).
- Đối với mình:
+ Là chậm chạp, làm cho qua chuyện. Chỉ biết lo cho mình, không quan tâm đến nhân dân, đến đồng chí.
+ Nói một đường, làm một nẻo. Tham ô, hủ hóa
+ Trước mặt dân chúng thì lên mặt “quan cách mạng”. Miệng thì nói dân chủ, nhưng làm việc thì theo lối “quan” chủ.
Miệng thì nói “phụng sự quần chúng” còn thực tế thì “chỉ biết ăn sang, mặc diện; chẳng những không lo phụng sự nhân dân, mà còn muốn nhân dân phụng sự mình”.
+ Làm trái ngược với lợi ích của quần chúng, trái với phương châm và chính sách của Đảng và Chính phủ.
- Hậu quả của bệnh quan liêu: Chủ tịch Hồ Chí Minh khẳng định: “bệnh quan liêu, mệnh lệnh chỉ đưa đến một kết quả là hỏng việc”; “thành thử có mắt mà không thấy suốt, có tai mà không nghe thấu, có chế độ mà không giữ đúng, có kỷ luật mà không nắm vững. Kết quả là những người xấu, những cán bộ kém tha hồ lãng phí”
- Nguyên nhân của bệnh quan liêu: do “xa nhân dân; khinh nhân dân; sợ nhân dân; không tin cậy nhân dân; không hiểu biết nhân dân; không yêu thương nhân dân”.
2.4. Tác hại của tham ô, lãng phí, quan liêu
a) Tham ô, lãng phí, quan liêu là kẻ thù của nhân dân, của bộ đội và của Chính phủ.
Theo Hồ Chí Minh, đây là “kẻ thù khá nguy hiểm, vì nó không mang gươm mang súng, mà nó nằm trong các tổ chức của ta, để làm hỏng công việc 
của ta”.
Tham ô, lãng phí, quan liêu là “bạn đồng minh của thực dân và phong kiến. vì nó làm chậm trễ công cuộc kháng chiến và kiến quốc của ta. Nó làm hỏng tinh thần trong sạch và ý chí khắc khổ của cán bộ ta. Nó phá hoại đạo đức cách mạng của ta”
Tham ô, lãng phí, quan liêu là tội ác. Bác viết: “Chiến sĩ thì hy sinh xương máu, đồng bào thì hy sinh mồ hôi nước mắt để đóng góp. Mà những kẻ tham ô, lãng phí và quan liêu thì phá hoại tinh thần, phí phạm sức lực, tiêu hao của cải của Chính phủ và của nhân dân. Tội lỗi ấy cũng nặng như tội lỗi Việt gian, mật thám” (2).
b) Tham ô, lãng phí, quan liêu làm hại đến sự nghiệp xây dựng nước nhà; hại đến công việc cải thiện đời sống nhân dân; hại đến đạo đức cách mạng của cán bộ, đảng viên.
c) Muốn trừ sạch nạn tham ô, lãng phí thì trước mắt phải tẩy sạch bệnh quan liêu.
Theo Hồ Chí Minh, bệnh quan liêu ấp ủ, dung túng, che chở cho nạn tham ô, lãng phí, nuôi dưỡng cho tham ô, lãng phí nảy nở. Vì vậy, muốn trừ sạch nạn tham ô, lãng phí thì trước mắt phải tẩy sạch bệnh quan liêu.
2.5. Ý nghĩa của chống tham ô, lãng phí, quan liêu
-  Chống tham ô, lãng phí, quan liêu là cách mạng
- Chống tham ô, lãng phí, quan liêu là dân chủ
- Chống tham ô, lãng phí, quan liêu sẽ giúp chúng ta hoàn thành đầy đủ kế hoạch
- Thắng lợi trong cuộc chiến chống tham ô, lãng phí, quan liêu sẽ giúp chúng ta đoàn kết hơn nữa, nâng cao năng suất hơn nữa.
- Giúp cho mọi người nâng cao tinh thần trách nhiệm, tinh thần làm chủ, ý thức bảo vệ của công, hăng hái thi đua tăng gia sản xuất, thực hành tiết kiệm để xây dựng nước nhà, để nâng cao đời sống của nhân dân.
- Giúp cán bộ cải tạo tư tưởng, nâng cao giác ngộ, thấm nhuần đạo đức cách mạng, thật thà phụng sự bộ đội và nhân dân.- Giúp chính quyền ta thành một chính quyền trong sạch, vững mạnh xứng đáng với lòng tin tưởng và sự hy sinh của chiến sĩ và đồng bào.
II. Tổ văn phòng rút ra bài học cho tổ
Tự liên hệ ưu, khuyết điểm của bản thân qua học tập những điều Bác dạy về thực hành tiết kiệm, chống tham ô, lãng phí, quan liêu, sửa đổi lề lối làm việc
* Về thực hành tiết kiệm, chống tham nhũng, lãng phí, quan liêu:
Bản thân chúng ta luôn sống tiết kiệm, không chi tiêu lãng phí, trong công việc tôi luôn cố gắng sắp xếp phù hợp, có tính khoa học để tránh lẵng phí thời gian.
* Về giữ gìn phẩm chất đạo đức lối sống của công dân viên chức không quan liêu, tham nhũng, lãng phí :
Phải luôn rèn luyện bản thân mình theo tiêu chuẩn tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, thường xuyên học tập và làm theo Hồ Chí Minh; nói không với tham nhũng, quan liêu, lãng phí.
* Về đấu tranh chống những biễu hiện tham nhũng, lãng phí, quan liêu trong tổ chức Đảng, cơ quan đơn vị và ngoài xã hội :
Trước hết chúng ta không cho phép mình tham nhũng, lãng phí trong đời sống, khi phát hiện người nào trong cơ quan hoặc ngoài xã hội có biểu hiện tham ô, hay lối sống quan liêu, chúng ta sẽ là người đi tiên phong để đấu tranh.
* Về vận động nhân dân tích cực tham gia phòng chống tham nhũng, lãng phí, quan liêu:
Chúng ta cùng phối hợp với nhân dân sống lành mạnh, sống có trách nhiệm, không phung phí trong cuộc sống hằng ngày, khi thấy người nào có tư tưởng quan liêu, sống lãng phí, bản thân chúng ta phải cùng với nhân dân đóng góp ý kiến, giúp nhau cùng sữa chữa với hướng tích cực, không lợi dụng để trù dập.
III. Nhiệm vụ cụ thể phấn đấu, rèn luyện, tu dưỡng của bản thân chúng ta trong việc thực hành tiết kiệm, chống tham ô, lãng phí, quan liêu, sửa đổi lề lối làm việc:
- Là một viên chức, nhân viên làm việc trong môi trường giáo dục bản thân chúng ta luôn lấy tiêu chuẩn đạo đức làm thước đo, tiêu chí phấn đấu cho mình. sống và làm việc theo tấm gương tư tưởng đạo đức Hồ Chí Minh.
- chúng ta sẽ luôn giữ mình trong sạch, luôn là tấm gương sáng cho học sinh noi theo.
* Giải pháp thực hiện :
- Thương xuyên trau dồi, học tập và làm theo Tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.
- Luôn giữ gìn phẩm chất đạo đức cách mạng, có ý thức tập thể phấn đấu vì lợi ích chung, có lối sống lành mạnh, trong sáng, giản dị, không phô trương hình thức, nói đi đôi với làm, không quan liêu, tham nhũng, lãng phí.
- Chúng ta sẽ cố gắng xắp xếp công việc của mình ngày càng có tính khoa học hơn để tránh lãng phí thời gian, trong cuộc sống thường ngày luôn lấy phương châm sống để cho ngày mai.
- Khắc phục, nâng cao tính phê bình và tự phê bình ngày càng tốt hơn.
- Vận động nhân dân tích cực tham gia phòng chống tham nhũng, lãng phí, quan liêu 
- Sống đoàn kết với mọi người xung quanh, nếu mình có khuyết điểm thì thật thà nhận khuyết điểm trước mọi người, sẵn sàng học hỏi nhân dân những điều hay lẽ phải.
Hưởng ứng các cuộc vận động học tập, tuyên truyền, phòng chống tham nhũng, lãng phí, quan liêu, quan hệ mật thiết với đồng nghiệp, góp ý xây dựng giúp nhau cùng phát triển, thân mật với quần chúng nhân dân./.
                                                                   Tổ văn phòng
                                             Trường Mầm non Tuổi Thơ 7 thực hiện
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