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	ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 1
TRƯỜNG MẦM NON TUỔI THƠ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số: 178/BC-MNTT

	Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 10 tháng 8 năm 2023


BÁO CÁO
Công tác xây dựng trường chuẩn quốc gia năm học 2023-2024

I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH

Trường Mầm non Tuổi Thơ tọa lạc tại địa chỉ số 137A Nguyễn Trãi, phường Bến Thành, Quận 1. Trường được thành lập từ Trường Mẫu giáo Bến Thành, năm 1998 theo Quyết định số 101/QĐ-UBND, ngày 21 tháng 02 năm 1998 của Ủy ban nhân dân Quận 1.

Ngày 28/8/2003 Trường được Ủy ban nhân dân Quận 1 ra Quyết định số 995/QĐ-UBND đổi tên từ trường Mẫu giáo Bến Thành thành trường Mầm non Tuổi Thơ Quận 1.

Tháng 11/2008, được sự quan tâm của Quận ủy, Ủy ban nhân dân Quận 1, Phòng Giáo dục và Đào tạo, trường đã được xây dựng mới và được đưa vào hoạt động từ năm học 2010 - 2011 với tổng diện tích đất xây dựng là 1917,03 m2, tổng kinh phí xây dựng và trang thiết bị 8.573.035.238đ (Tám tỷ năm trăm bảy mươi ba triệu không trăm ba mươi lăm ngàn hai trăm ba mươi tám đồng) từ nguồn kinh phí ngân sách quận với quy mô trường có 01 trệt, 03 lầu, có 09 phòng học và các phòng chức năng như: Phòng giáo dục nghệ thuật, phòng giáo dục thể chất, phòng thư viện, phòng Y tế, phòng Hiệu trưởng, phòng Phó hiệu trưởng, phòng hành chính, nhà bếp. Mỗi phòng được trang bị đầy đủ đồ dùng, đồ chơi phục vụ cho công tác chăm sóc nuôi dưỡng và mỗi phòng đều có nhà vệ sinh riêng. Trường có sân chơi ở tầng trệt, sân chơi trên tầng 2, tầng 3; các sân chơi trên có đầy đủ đồ chơi ngoài trời, đủ điều kiện để tổ chức các hoạt động vui chơi cho trẻ. 

Trường được công nhận Kiểm định chất lượng Giáo dục cấp độ 2 theo Quyết định số 662-1/QĐ-GDĐT-KTKĐCLGD ngày 24/4/2020 của Sở Giáo dục dục và Đào tạo và được công nhận Chuẩn  quốc gia mức độ 1 theo Quyết định số 1648/QĐ-GDĐT-UBND ngày 15/5/2020 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh.

Trường Mầm non Tuổi Thơ tổ chức các hoạt động chăm sóc, giáo dục với 09 nhóm lớp, cụ thể: 
+ 02 nhóm nhà trẻ (25 - 36 tháng);
+ 07 lớp Mẫu giáo.
Đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, công nhân viên của trường hiện nay gồm 33 người (Biên chế: 20; hợp đồng thuê mướn lao động: 05, Hợp đồng thời vụ: 08) trong đó:  

Ban giám hiệu: 03; giáo viên: 17 (Trong đó: 01 giáo viên HĐ thời vụ); nhân viên: 13 (gồm: 01 nhân viên văn thư kiêm kế toán; 01 nhân viên phụ trách công tác bán trú; 01 nhân viên y tế kiêm thủ quỹ; Cấp dưỡng: 03, Bảo vệ: 02, Nhân viên chăm sóc, nuôi dưỡng: 04, Nhân viên phục vụ: 01).
II. NHỮNG GIẢI PHÁP ĐÃ THỰC HIỆN TRONG CÔNG TÁC XÂY DỰNG TRƯỜNG CHUẨN QUỐC GIA
Hằng năm, nhà trường thực hiện việc tự đánh giá chất lượng giáo dục trường mầm non nhằm không ngừng nâng cao chất lượng giáo dục và công khai với xã hội về chất lượng giáo dục của nhà trường để cơ quan có thẩm quyền đánh giá, công nhận nhà trường đạt chuẩn Quốc gia mức độ 1, đạt Kiểm định chất lượng giáo dục cấp độ 2.

Năm học 2019 - 2020, đơn vị đã thực hiện công tác đón đoàn Đánh giá của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh kiểm định chất lượng giáo dục lần 2.

Đơn vị đã thực hiện những giải pháp sau:

Nhà trường duy trì hoạt động của các hội đồng và định hướng, đưa ra những vướng mắc, khó khăn cụ thể trong từng hoạt động để các thành viên trong hội đồng phát huy hết năng lực, chủ động phối hợp trong việc giám sát các hoạt động nhằm làm tốt vai trò thúc đẩy, tư vấn giúp hoạt động của trường đạt hiệu quả cao nhất.
Hiệu trưởng xây dựng kế hoạch tuyển sinh với số lượng học sinh trong từng độ tuổi đúng quy định trường Chuẩn Quốc gia, đảm bảo huy động 100% trẻ em 5 tuổi trên địa bàn phường ra lớp.  

Rà soát các tiêu chuẩn xây dựng kế hoạch thực hiện vào đầu mỗi năm học,  mỗi giai đoạn. Từ từ đó xây dựng kế hoạch giải pháp để tiếp tục hoàn thiện.
Chỉ đạo các đoàn thể thực hiện nghiêm túc các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước, chấp hành nghiêm chỉnh sự quản lý của cấp trên, của chính quyền địa phương.

 Thực hiện đầy đủ, chính xác các loại hồ sơ, sổ sách theo dõi tài chính và thực hiện thu chi theo quy định, đúng nguyên tắc tài chính hiện hành. Hồ sơ nhà trường được lưu trữ qua hàng năm đầy đủ, cẩn thận, khoa học; tất cả các dữ liệu thông tin của nhà trường được lưu trữ trên các phần mềm máy vi tính; các nhóm lớp có đủ hồ sơ, sổ sách, kế hoạch chăm sóc, giáo dục trẻ theo quy định của Bộ Giáo dục.
Thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở, công khai toàn bộ các hoạt động trong nhà trường và các khoản thu chi qua hàng năm; quy chế chuyên môn, quy chế dân chủ, công tác kiểm tra nội bộ...

 Hàng năm xây dựng kế hoạch, đầu tư cải tạo nâng cao điều kiện cơ sở vật chất, sửa chữa. mua sắm. bổ sung trang thiết bị, đồ dùng, đồ chơi theo quy định với hình thức cuốn chiếu. Quản lý và sử dụng có hiệu quả cơ sở vật chất, tài sản, thiết bị và các đồ dùng, đồ chơi phục vụ cho công tác nuôi dưỡng, chăm sóc và giáo dục trẻ. Tham mưu với lãnh đạo trong việc duyệt kinh phí cấp để sửa chữa, cải tạo, nâng cấp cơ sở vật chất của nhà trường.  
 Thực hiện đầy đủ, kịp thời các chế độ chính sách đối với người lao động như: chế độ phiêng lương, phụ cấp ưu đãi, chế độ thâm niên, nâng lương thường xuyên, nâng lương trước thời hạn, chế độ thai sản... Chăm lo đời sống, vật chất, tinh thần cho đội ngũ CB-GV-NV kịp thời; phối hợp với công đoàn tổ chức thăm hỏi giáo viên, nhân viên lúc ốm đau, hiếu hỉ... kịp thời

Thường xuyên tổ chức và duy trì các phong trào thi đua theo hướng dẫn của ngành và quy định của nhà nước; Duy trì thực hiện việc tổ chức các hoạt động lễ hội, văn nghệ, vui chơi, các trò chơi dân gian, trò chơi vận động phù hợp cho trẻ theo độ tuổi và hàng năm phù hợp với tình hình thực tế của nhà trường.

Tạo điều kiện cho đội ngũ CB-GV-NV học tập, nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ. Có chế độ khen thưởng cho giáo viên dạy giỏi và có nhiều thành tích trong phong trào thi đua trong việc thực hiện nhiệm vụ bám sát điều lệ trường mầm non.

Hiệu trưởng và các phó hiệu trưởng bám sát điều lệ trường mầm non làm việc theo chức năng quyền hạn quy định đảm bảo đúng quy chế quản lý điều hành chỉ đạo thực hiện kế hoạch có hiệu quả. Tích cực tham mưu với chính quyền địa phương về kế hoạch năm học. Xây dựng các biện pháp chỉ đạo có hiệu quả đạt được mục tiêu đề ra.

Hiệu trưởng, phó hiệu trưởng là những người có phẩm chất đạo đức tốt, năng lực chuyên môn vững vàng năng lực quản lý tốt, được giáo viên phụ huynh đồng nghiệp tín nhiệm và có ảnh hưởng tốt cho nhà trường.

Xây dựng đội ngũ giáo viên, nhân viên đảm bảo đủ về số lượng, đạt yêu cầu về chất lượng; tạo mọi điều kiện và các hình thức hoạt động để giáo viên có trình độ đào tạo đạt chuẩn và trên chuẩn chuyên ngành giáo dục mầm non; có kế hoạch bồi dưỡng để tăng số lượng giáo viên đặt trên chuẩn về trình độ đào tạo nâng cao chất lượng chăm sóc, giáo dục trẻ.
Hiệu trưởng tiếp tục động viên đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên hoàn thành tốt nhiệm vụ được phân công để đảm bảo thực hiện đúng phương hướng, chiến lược xây dựng và phát triển nhà trường theo từng giai đoạn. Hằng tháng, phân công phó hiệu trưởng và đoàn thể rà soát, bổ sung, điều chỉnh khi có vấn đề phát sinh ngoài kế hoạch, tăng cường hình thức công khai phương hướng, chiến lược xây dựng và phát triển nhà trường trên trang thông tin điện tử để tuyên tuyền đến phụ huynh và cộng đồng xã hội nhằm thiết lập mối quan hệ từ phía phụ huynh và các mạnh thường quân hỗ trợ cơ sở vật chất, trang thiết bị, đồ dùng, đồ chơi để nâng cao chất lượng chăm sóc nuôi dưỡng và giáo dục trẻ.
Phối hợp chặt chẽ với ban ngành địa phương, cha mẹ học sinh trong công tác nuôi dưỡng, chăm sóc và giáo dục trẻ.

III. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC (Tính đến thời điểm Tháng 7/2023 – các trường còn thời gian công nhận)
- Đã được công nhận trường chuẩn quốc gia
+ Lần 1: theo Quyết định số 3672/QĐ-UBND ngày 29/7/2014.

+ Lần 2: theo Quyết định số 1648/QĐ-UBND ngày 15/5/2020.
IV. NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ
1. Thuận lợi
Được sự quan tâm, chỉ đạo, hỗ trợ, sâu sát kịp thời về chuyên môn của Phòng Mầm non Sở giáo dục và Đào tạo; Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 1.
Đơn vị luôn được sự quan tâm đầu tư về cơ sở vật chất, trang thiết bị từ các cấp lãnh đạo do đó tạo được sự thuận lợi cho giáo viên, nhân viên trong công tác.
Được sự tín nhiệm, hỗ trợ và phối hợp nhiệt tình của cha mẹ học sinh trong công tác chăm sóc, giáo dục trẻ và trong mọi hoạt động của nhà trường.
Ban giám hiệu năng nổ luôn có sự phối hợp thống nhất cao, trình độ chuyên môn của giáo viên đạt chuẩn và trên chuẩn. Ban đại diện Cha mẹ học sinh luôn quan tâm, phối hợp tốt với trường.
Từng thành viên trong nhà trường luôn nỗ lực trong thực hiện nhiệm vụ để hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.  
2. Khó khăn
Năm học 2022 – 2023 trường thiếu 04 giáo viên.
V. MỤC TIÊU XÂY DỰNG TRƯỜNG CHUẨN QUỐC GIA NĂM HỌC 2023 - 2024 
Trường Mầm non Tuổi Thơ được công nhận lại là Trường Mầm non đạt chuẩn quốc gia Mức độ 1 vào năm học 2019-2020 theo Quyết định số 1648/QĐ-UBND ngày 15/5/2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh.
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