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	UBND QUẬN GÒ VẤP
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Số: ………/KH-GDĐT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

                 
Gò Vấp, ngày …… tháng 12 năm 2021


KẾ HOẠCH

Công tác pháp chế và phổ biến, giáo dục pháp luật năm học 2021 - 2022

Căn cứ Kế hoạch số 3590/KH-SGDĐT ngày 13 tháng 12 năm 2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo về công tác pháp chế và phổ biến, giáo dục pháp luật năm học 2021-2022 ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh, Phòng Giáo dục và Đào tạo triển khai Kế hoạch công tác pháp chế và phổ biến, giáo dục pháp luật, thực hiện trong học kỳ 2, năm học 2021 - 2022 như sau:
I. NHIỆM VỤ CHUNG

1. Nghiêm túc thực hiện công tác phòng, chống dịch bệnh Covid - 19; đẩy mạnh tuyên truyền các quy định, quy trình bảo đảm an toàn trong phòng, chống dịch bệnh. Tuyên truyền giới thiệu cho đội ngũ CBQL, GV, CNV và học sinh biết, tải về và sử dụng các ứng dụng An toàn Covid-19.
2. Tiếp tục duy trì và nâng cao chất lượng công tác pháp chế, bố trí nhân sự kiêm nhiệm làm công tác pháp chế tại đơn vị.
3. Nâng cao chất lượng công tác xây dựng văn bản quy phạm pháp luật (VBQPPL); thực hiện rà soát, hệ thống hóa VBQPPL hiện hành, đề xuất cơ quan có thẩm quyền sửa đổi, bổ sung hoặc thay thế VBQPPL nhằm đảm bảo phù hợp với các quy định của Luật Giáo dục số 43/2019/QH14, các VBQPPL có liên quan và các điều kiện thực tế để bảo đảm tính khả thi của văn bản.

4. Tiếp tục tổ chức, phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan tổ chức các lớp tập huấn các kiến thức pháp luật, kỹ năng công tác pháp chế; tổ chức phổ biến kịp thời, thường xuyên các quy định pháp luật mới về giáo dục, quy định pháp luật phù hợp với từng đối tượng thuộc phạm vi quản lý; tiếp tục tuyên truyền, phổ biến Luật Giáo dục số 43/2019/QH14; quy định chi tiết Luật và các VBQPPL ban hành năm 2021 liên quan đến lĩnh vực giáo dục và đào tạo.

5. Tăng cường công tác kiểm tra, xử lý vi phạm pháp luật, đổi mới nội dung, phương thức hoạt động và theo dõi tình hình thi hành pháp luật, trong đó tập trung vào những vấn đề được xã hội quan tâm.

II. NHIỆM VỤ CỤ THỂ

1. Kiện toàn nhân sự làm công tác pháp chế 

- Tiếp tục kiện toàn tổ chức pháp chế tại đơn vị theo quy định của Nghị định số 55/2011/NĐ-CP, Chỉ thị số 09/2013/CT-UBND ngày 14 tháng 6 năm 2013 của UBND Thành phố về kiện toàn và nâng cao năng lực hoạt động tổ chức pháp chế các cơ quan chuyên môn và doanh nghiệp Nhà nước thuộc UBND Thành phố.

- Tiếp tục duy trì và nâng cao chất lượng công tác pháp chế tại đơn vị, bố trí cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên kiêm nhiệm công tác pháp chế.
- Tiếp tục phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan tổ chức bồi dưỡng kiến thức pháp luật và kỹ năng công tác pháp chế nhằm nâng cao chất lượng và chuyên môn nghiệp vụ của đội ngũ người làm công tác pháp chế.

- Cử nhân sự phụ trách công tác pháp chế của đơn vị tham gia đầy đủ các lớp bồi dưỡng, tập huấn chuyên môn, nghiệp vụ pháp chế do Sở Giáo dục và Đào tạo, Phòng Tư pháp, Phòng Giáo dục và Đào tạo tổ chức.

2. Về công tác xây dựng văn bản quy phạm pháp luật  

- Nâng cao chất lượng công tác xây dựng VBQPPL; chú ý thực hiện đúng các quy định về thể thức văn bản, tham gia góp ý đầy đủ, có chất lượng đối với các dự thảo VBQPPL có nội dung liên quan đến lĩnh vực giáo dục và đào tạo theo quy định của pháp luật về ban hành VBQPPL.

- Phòng Giáo dục và Đào tạo: Chủ trì soạn thảo hoặc cử nhân sự tham gia soạn thảo văn bản của UBND quận có nội dung liên quan đến lĩnh vực giáo dục và đào tạo; tham gia góp ý đối với dự thảo VBQPPL do các đơn vị khác soạn thảo có nội dung liên quan đến lĩnh vực giáo dục và đào tạo.

- Các đơn vị: Tham gia góp ý các dự thảo VBQPPL có nội dung liên quan đến lĩnh vực giáo dục và đào tạo.

3. Về công tác kiểm tra, xử lý và rà soát, hệ thống hóa VBQPPL

- Phòng Giáo dục và Đào tạo phối hợp các cơ quan, đơn vị có liên quan thực hiện kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa VBQPPL trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo do UBND quận ban hành và kiến nghị công bố văn bản hết hiệu lực toàn bộ hoặc một phần theo quy định. Thực hiện tự kiểm tra, xử lý văn bản hành chính do Phòng Giáo dục và Đào tạo ban hành.

- Các đơn vị thường xuyên kiểm tra, rà soát các văn bản hành chính do đơn vị ban hành.

4. Về công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật (PBGDPL)

4.1. Nhiệm vụ chung

- Tiếp tục triển khai thực hiện theo quy định tại: Quyết định số 705/QĐ-TTg ngày 25 tháng 5 năm 2017 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Chương trình phổ biến, giáo dục pháp luật giai đoạn 2017-2021; Quyết định số 3957/QĐ-BGDĐT ngày 28 tháng 9 năm 2017 ban hành Kế hoạch tiếp tục triển khai thực hiện đề án “Nâng cao chất lượng công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường” đến năm 2021; Kế hoạch số 2686/KH-UBND ngày 18 tháng 6 năm 2018 của UBND Thành phố về phổ biến, giáo dục pháp luật giai đoạn năm 2018 - 2021.
- Tiếp tục triển khai, ban hành Kế hoạch công tác pháp chế và PBGDPL năm học 2021-2022 theo tình hình thực tế của đơn vị, theo từng đối tượng cụ thể. Chú trọng xây dựng các kịch bản tuyên truyền, PBGDPL theo tình hình của từng học kỳ, từng giai đoạn học sinh học trực tuyến hoặc học trực tiếp tại trường.
- Tổ chức phổ biến kịp thời, thường xuyên chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, triển khai Luật PBGDPL, văn bản hướng dẫn thi hành, các Kế hoạch, Đề án về PBGDPL, các văn bản pháp luật mới liên quan đến lĩnh vực giáo dục và đào tạo, đảm bảo nội dung, quy định pháp luật phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của từng đối tượng cán bộ, giáo viên, công nhân viên và học sinh, đúng tiến độ, có giải pháp thực hiện, đánh giá hiệu quả, đổi mới công tác PBGDPL, đảm bảo nguyên tắc PBGDPL là trách nhiệm của cả hệ thống chính trị.  
- Đa dạng hóa các hình thức PBGDPL, chú trọng ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số trong công tác PBGDPL như: tọa đàm, hội thảo, tập huấn, bồi dưỡng, đối thoại, hội thi kiến thức, kỹ năng, tranh biện, giao lưu nghệ thuật, sự kiện, các hoạt động thể thao, văn nghệ , thảo luận nhóm, tư vấn hỗ trợ cá nhân trực tiếp hoặc gián tiếp,… tăng cường sự phối hợp giữa ngành giáo dục, ngành tư pháp và các cơ quan, tổ chức liên quan trong việc triển khai công tác PBGDPL. 
- Tuân thủ các quy định và khuyến cáo của cơ quan y tế phòng, chống dịch bệnh Covid-19, đảm bảo an toàn, phù hợp tình hình thực tế, các đơn vị lựa chọn hoạt động để triển khai các hoạt động/sự kiện truyền thông thiết thực, hiệu quả, phù hợp, đảm bảo đáp ứng yêu cầu về chuyên môn và chất lượng từng hoạt động.
- Tiếp tục triển khai công tác PBGDPL về phòng, chống dịch bệnh Covid-19 với nội dung, hình thức phổ biến, tuyên truyền phù hợp với điều kiện, tình hình phòng, chống dịch bệnh của địa phương và hướng dẫn của các cơ quan chức năng. Trong đó tập trung phổ biến các quy định về cách ly y tế, trách nhiệm của tổ chức, cá nhân trong phòng, chống dịch bệnh, tình hình thi hành pháp luật và xử lý các hành vi vi phạm pháp luật về phòng, chống dịch bệnh COVID-19 đang gây bức xúc dư luận xã hội (có thể tham khảo một số tài liệu phổ biến, giáo dục pháp luật, tài liệu liên quan phục vụ công tác phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống dịch bệnh Covid-19 đăng tải trên trang thông tin điện tử phổ biến, giáo dục pháp luật thuộc Cổng Thông tin điện tử của Bộ Tư pháp).
- Tiếp tục duy trì, tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật thường xuyên, hàng tháng, liên tục trong cả năm, đặc biệt trong 02 tháng cao điểm là tháng 10, 11 và Ngày Pháp luật 09/11. Tổ chức hoạt động tại đơn vị đi vào chiều sâu về nội dung, đa dạng hóa các hình thức PBGDPL, chú trọng ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số, có biện pháp cụ thể, thiết thực, phù hợp với đối tượng, bậc học, gắn với thực hiện nhiệm vụ trọng tâm của Sở Giáo dục và Đào tạo, UBND quận và Phòng Giáo dục và Đào tạo, phạm vi quản lý theo quy định, chủ động lựa chọn thực hiện, sử dụng khẩu hiệu tuyên truyền, phổ biến về Ngày Pháp luật do Bộ Tư pháp cung cấp tại chuyên mục “Hưởng ứng Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” trên Cổng thông tin điện tử của Bộ Tư pháp.
- Tiếp tục thực hiện Quyết định số 14/2019/QĐ-TTg ngày 13 tháng 3 năm 2019 của Thủ tướng Chính phủ về xây dựng, quản lý, khai thác tủ sách pháp luật. Nâng cao chất lượng tủ sách pháp luật, tủ sách pháp luật điện tử, tự rà soát, kiểm tra, đánh giá kết quả thực hiện. Chú trọng cập nhật, bổ sung các loại sách, báo, tài liệu, niêm yết, tuyên truyền văn bản quy phạm pháp luật, quy định mới, liên quan đến giáo dục và đào tạo, thực hiện dân chủ ở cơ sở, phòng, chống tham nhũng tại bản tin pháp luật nhà trường, bản tin trong phòng hội đồng giáo viên, đảm bảo quyền tiếp cận pháp luật, nghiên cứu, tự tìm hiểu pháp luật cho đội ngũ CB-GV-CNV và học sinh.
- Tuyên truyền, thực hiện có hiệu quả Quyết định số 1746/QĐ-TTg ngày 04 tháng 12 năm 2019 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành Kế hoạch hành động quốc gia về quản lý chất thải nhựa đại dương đến năm 2030; Quyết định số 175/QĐ-TTg ngày 05 tháng 02 năm 2021 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Đề án “Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về phòng, chống rác thải nhựa giai đoạn 2021-2025”; Quyết định số 1316/QĐ-TTg ngày 22 tháng 7 năm 2021 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Đề án tăng cường công tác quản lý chất thải nhựa ở Việt Nam; Chỉ thị số 33/CT-TTg ngày 20 tháng 8 năm 2020 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường quản lý, tái sử dụng, tái chế, xử lý và giảm thiểu chất thải nhựa; Quyết định số 2626/QĐ-UBND ngày 27 tháng 7 năm 2020 của UBND Thành phố ban hành Kế hoạch hành động về quản lý chất thải nhựa đại dương trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh đến năm 2030; Quyết định số 1055/QĐ-UBND ngày 29 tháng 3 năm 2021 của UBND Thành phố về phê duyệt Chương trình Giảm ô nhiễm môi trường giai đoạn 2020-2030; Quyết định số 1905/QĐ-UBND ngày 24 tháng 5 năm 2021 của UBND Thành phố về ban hành Kế hoạch tăng cường quản lý, tái sử dụng, tái chế, xử lý và giảm thiểu chất thải nhựa trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh; Quyết định số 529/QĐ-UBND ngày 14 tháng 2 năm 2020 của UBND thành phố về Kế hoạch Xây dựng Thành phố Xanh - Thân thiện môi trường giai đoạn 2020 - 2025; Quyết định số 3273/QĐ-UBND ngày 08 tháng 9 năm 2021 của UBND Thành phố về Kế hoạch hành động ứng phó với biến đổi khí hậu giai đoạn 2021-2030, tầm nhìn đến 2050 trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh. 
- Tuyên truyền về chủ quyền biển, đảo và chiến lược biển của Việt Nam; hình thức và phương pháp đấu tranh giữ vững chủ quyền biển, đảo Việt Nam. Quán triệt Nghị quyết số 36-NQ/TW ngày 22 tháng 10 năm 2018 của Hội nghị lần thứ 8 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về chiến lược phát triển bền vững kinh tế biển Việt Nam đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045.
- Phổ biến, quán triệt thực hiện Quyết định số 1299/QĐ-TTg ngày 03 tháng 10 năm 2018 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học giai đoạn 2018 - 2025”; Quyết định số 3296/QĐ-BGDĐT ngày 30 tháng 8 năm 2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về phê duyệt Đề án “Tăng cường quản lý, giáo dục chính trị tư tưởng đối với học sinh, sinh viên trên môi trường mạng đến năm 2025”; Thông tư số 06/2019/TT-BGDĐT ngày 12 tháng 4 năm 2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về quy định Quy tắc ứng xử trong cơ sở giáo dục mầm non, cơ sở giáo dục phổ thông, cơ sở giáo dục thường xuyên; Thông tư số 52/2020/TT-BGDĐT ngày 31 tháng 12 năm 2020 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo Ban hành Điều lệ Trường mầm non; Thông tư số 28/2020/TT-BGDĐT ngày 04 tháng 9 năm 2020 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo Ban hành Điều lệ Trường tiểu học; Thông tư số 32/2020/TT-BGDĐT ngày 15 tháng 9 năm 2020 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo Ban hành Điều lệ trường trung học cơ sở, trường trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học.
4.2. Nhiệm vụ cụ thể

4.2.1. Đối với người học:
- Chỉ đạo giáo viên bộ môn chú ý lồng ghép giáo dục pháp luật cho học sinh thông qua bài giảng một cách hợp lý, phối hợp giáo dục pháp luật với giáo dục đạo đức, gắn việc giảng dạy và học tập pháp luật với rèn luyện kỹ năng sống, giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho học sinh; lồng ghép hoạt động PBGDPL với các cuộc vận động, các hoạt động ngoại khóa và các phong trào thi đua lớn của ngành nhằm củng cố kiến thức pháp luật đã học trong chương trình, phát huy tính tích cực, chủ động, sáng tạo trong tìm hiểu kiến thức pháp luật và vận dụng pháp luật trong xử lý tình huống thực tế.
- Tuyên truyền, PBGDPL, nâng cao nhận thức chấp hành luật pháp, quyền con người, quyền công dân các quy định pháp luật liên quan tới học sinh như: Hiến pháp năm 2013, Luật Giáo dục số 43/2019/QH14, Bộ Luật Hình sự số 100/2015/QH13, Luật Giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa, Luật an ninh mạng số 24/2018/QH14; Luật Thanh niên số 57/2020/QH14, Luật phòng, chống ma túy số 73/2021/QH14, Luật Bảo vệ môi trường số 72/2020/QH14,…, các văn bản, quy định liên quan đến công tác an ninh, an toàn trường học, xây dựng môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện; phòng, chống ma túy; các quy chế, quy định, nội dung công tác trọng tâm trong năm học do nhà trường ban hành.
4.2.2. Đối với người dạy, người phụ trách công tác pháp chế, PBGDPL:
Tiếp tục đào tạo, bồi dưỡng kiến thức pháp luật, kỹ năng PBGDPL cho đội ngũ, giáo viên môn giáo dục công dân, người phụ trách công tác pháp chế, PBGDPL, chỉ đạo giáo viên các bộ môn chú ý lồng ghép giáo dục pháp luật cho học sinh thông qua bài giảng một cách hợp lý.

5. Về công tác theo dõi tình hình thi hành pháp luật và quản lý công tác theo dõi thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính

- Đẩy mạnh thực hiện công tác theo dõi tình hình thi hành pháp luật trong lĩnh vực giáo dục ở địa phương theo quy định tại Nghị định số 59/2012/NĐ-CP ngày 23 tháng 7 năm 2012 của Chính phủ về theo dõi tình hình thi hành pháp luật; Nghị định số 32/2020/NĐ-CP ngày 05 tháng 3năm 2020 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 59/2012/NĐ-CP; Thông tư số 04/2021/TT-BTP ngày 21 tháng 6 năm 2021 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp hướng dẫn thi hành Nghị định số 59/2012/NĐ-CP ngày 23 tháng 7 năm 2012 về theo dõi tình hình thi hành pháp luật và Nghị định số 32/2020/NĐ-CP ngày 05 tháng 3 năm 2020 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 59/2012/NĐ-CP; Quyết định số 566/QĐ-BGDĐT ngày 29 tháng 01 năm 2021 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Kế hoạch theo dõi tình hình thi hành pháp luật và quản lý công tác theo dõi thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính năm 2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo.

- Tăng cường công tác theo dõi, giám sát việc thực hiện các văn bản quy phạm pháp luật về giáo dục, các văn bản chỉ đạo của ngành; kết hợp chặt chẽ giữa công tác theo dõi tình hình thi hành pháp luật với tăng cường hoạt động kiểm tra việc thực hiện pháp luật; phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan trong việc kiểm tra, xử lý việc chấp hành pháp luật về giáo dục của các cơ sở giáo dục trên địa bàn để kiến nghị các biện pháp xử lý phù hợp, nhằm nâng cao hiệu quả công tác thi hành pháp luật. 

- Theo dõi trang thông tin https://www.hcm.edu.vn để nắm bắt chủ trương, kế hoạch về tình hình thực thi pháp luật của ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh.

6. Công tác trong lĩnh vực bổ trợ tư pháp

· Phối hợp cơ quan có liên quan trong việc phát hiện, xử lý hành vi giả mạo giấy tờ, chủ thể trong hoạt động công chứng, chứng thực.

· Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện các giải pháp chấn chỉnh tình trạng lạm dụng yêu cầu nộp bản sao có chứng thực đối với giấy tờ, văn bản khi thực hiện thủ tục hành chính theo quy định tại Chỉ thị số 17/CT-TTg ngày 26/6/2014 của Thủ tướng Chính phủ.

· Tiếp tục triển khai thực hiện Quy chế về mua sắm tài sản công theo phương thức tập trung trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh ban hành kèm theo Quyết định số 28/2019/QĐ-UBND ngày 25 tháng 11 năm 2019 của UBND Thành phố.
7. Công tác bồi thường nhà nước

Triển khai thực hiện Chỉ thị số 08/CT-UBND ngày 02 tháng 11 năm 2018 về triển khai thi hành Luật Trách nhiệm bồi thường của Nhà nước năm 2017, Kế hoạch số 1486/KH-THPL ngày 13 tháng 02 năm 2018 của Sở Tư pháp về triển khai thi hành Luật trách nhiệm bồi thường của nhà nước trên địa bàn Thành phố và các văn bản, chỉ đạo có liên quan.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Giao bộ phận Pháp chế Phòng Giáo dục và Đào tạo tham mưu xây dựng và triển khai Kế hoạch công tác pháp chế và phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2022 đến các đơn vị thuộc ngành.
- Phối hợp với Phòng Chính trị tư tưởng Sở Giáo dục và Đào tạo, Phòng Tư pháp quận và các cơ quan liên quan xây dựng chương trình, chuyên mục PBGDPL phong phú, hiệu quả đúng quy định.

- Gửi danh sách và tham gia các lớp tập huấn, đào tạo, bồi dưỡng kiến thức pháp luật, kỹ năng PBGDPL cho đội ngũ giáo viên môn giáo dục công dân và cán bộ phụ trách công tác PBGDPL khi Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức.

- Kiểm tra, giám sát việc triển khai, thi hành các văn bản quy phạm pháp luật tại các đơn vị; đảm bảo hoạt động quản lý của ngành đúng quy định của pháp luật.

- Đề xuất khen thưởng đối với cá nhân, tập thể có thành tích xuất sắc trong công tác pháp chế, PBGDPL.

- Thực hiện báo cáo định kỳ công tác PBGDPL về Phòng Chính trị tư tưởng Sở Giáo dục và Đào tạo, Phòng Tư pháp quận.

2. Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc căn cứ nội dung Kế hoạch này và tình hình thực tế tại đơn vị xây dựng kế hoạch chi tiết và tổ chức triển khai thực hiện hiệu quả, đồng thời thường xuyên kiểm tra, giám sát việc thực hiện tại đơn vị. Các đơn vị tham dự đầy đủ các đợt tập huấn, hội thi về công tác PBGDPL. Định kỳ 6 tháng và cuối năm báo cáo kết quả thực hiện về bộ phận Pháp chế Phòng Giáo dục và Đào tạo hoặc báo cáo đột xuất khi được yêu cầu.
Trên đây là Kế hoạch công tác pháp chế và phổ biến, giáo dục pháp luật năm học 2021 - 2022. Đề nghị Thủ trưởng các đơn vị quan tâm và triển khai thực hiện nghiêm túc đầy đủ các nội dung trên./.
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