1
2

	    UBND QUẬN GÒ VẤP       TRƯỜNG MẦM NON TƯỜNG VI 
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

             Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	
	

	 Số: 84a/KH-MNTV-PC
	Phường 11, ngày 22 tháng 5 năm 2023


KẾ HOẠCH

Thực hiện Đề án “Truyền thông về quyền con người ở Việt Nam
giai đoạn 2023-2028” năm 2023 trong Trường Mầm non Tường Vi

Căn cứ Kế hoạch số 677/KH-HĐPH ngày 18 tháng 5 năm 2023 của Hội đồng phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật quận Gò Vấp về thực hiện Đề án “Truyền thông về quyền con người ở Việt Nam giai đoạn 2023-2028” năm 2023;

Thực hiện Kế hoạch số 440/KH-GDĐT ngày 22 tháng 5 năm 2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Gò Vấp về thực hiện Đề án “Truyền thông về quyền con người ở Việt Nam giai đoạn 2023-2028” năm 2023 ngành Giáo dục và Đào tạo,

 Trường Mầm non Tường Vi xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án tại đơn vị với những nội dung như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục tiêu
Tuyên truyền, phổ biến về quyền con người ở Việt Nam và các chủ trương, chính sách, pháp luật của Đảng và nhà nước về quyền con người nhằm tạo sự chuyển biến trong  nhận thức, hiểu biết của đội ngũ viên chức quản lý, viên chức, người lao động và cha mẹ trẻ về các quyền con người, hiểu rõ về quan điểm, chủ trương, nổ lực và kết quả đạt được trong công tác bảo vệ và thức đẩy quyền con người ở Việt Nam..
2. Yêu cầu

Các hoạt động đề ra phù hợp với quan điểm, chủ trương, đường lối của Đảng và chính sách pháp luật của Nhà nước. 

Tăng cường lồng ghép các hoạt động của Đề án với việc thực hiện các chương trình, đề án, kế hoạch khác đang thực hiện của đơn vị để sử dụng tiết kiệm, hiệu quả các nguồn lực.

II. NỘI DUNG TRUYỀN THÔNG
- Luật pháp quốc tế về quyền con người, trong đó đặc biệt quan tâm tới 07 công ước quốc tế cơ bản về quyền con  người mà Việt Nam là thành viên gồm:
+ Công ước về các Quyền Dân sự và Chính trị;

+ Công ước về các Quyền Kinh tế, Xã hội và Văn hóa;

+ Công ước về Xóa bỏ mọi hình thức phân biệt đối xử với phụ nữ;

+ Công ước về Xóa bỏ mọi hình thức phân biệt chủng tộc;

+ Công ước về các Quyền Trẻ em;

+ Công ước về các Quyền của Người khuyết tật;

+ Công ước chống tra tấn và các hình thức đối xử hoặc trừng phạt tàn bạo, vô nhân đạo hoặc hạ nhục con người; kinh nghiệm quốc tế về đảm bảo và thúc đẩy quyền con người.

- Chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước Việt Nam về quyền con người; kết quả nội luật hóa và triển khai thực hiện các cam kết quốc tế về quyền con người, các cam kết quốc tế song phương và đa phương mà Việt Nam là thành viên hoặc có kế hoạch gia nhập.
- Tình hình, nỗ lực và thành tựu bảo đảm quyền con người trên các lĩnh vực, trong đó có công tác xóa đói, giảm nghèo, chăm lo đời sống của người dân, các đối tượng yếu thế, dễ bị tổn thương để không ai bị bỏ lại phía sau; những đánh giá, nhận định tích cực của dư luận, truyền thông quốc tế về kết quả công tác bảo đảm và phát triển quyền con người ở Việt Nam. Các thông tin tích cực đề cao các giá trị đạo đức, hướng thiện, lối sống nhân văn, tinh thần đoàn kết, tương thân tương ái, lòng yêu nước, tự hào dân tộc.
- Các vụ việc, các đối tượng trong nước và nước ngoài, các hành vi lợi dụng các quyền tự do, dân chủ, quyền con người để vi phạm pháp luật, phương hại đến quyền vả lợi ích hợp pháp của cá nhân, tổ chức và an ninh quốc gia, trật tự an toàn xã hội, hình ảnh, uy tín quốc tế của Việt Nam.
- Các ưu tiên trong đối ngoại về quyền con người của Việt Nam; về vị trí, vai trò, sáng kiến và đóng góp của Việt Nam trong các nỗ lực và thành tựu bảo đảm quyền con người ở cấp độ khu vực và quốc tế.

III. CÁC HOẠT ĐỘNG CỤ THỂ
- Cập nhật tài liệu từ Sở Tư pháp, Sở Giáo dục và Đào tạo, Ủy ban nhân dân quận, Phòng Tư pháp, Phòng Giáo dục và Đào tạo và đăng tải trên Trang thông tin điện tử các tài liệu mới liên quan tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về quyền con người.

- Tăng cường phổ biến, giáo dục pháp luật về quyền con người trên trang thông tin điện tử của đơn vị.

- Thực hiện tuyên truyền, phổ biến nội dung liên quan đến quyền con người bằng nhiều hình thức phong phú, phù hợp, hiệu quả thiết thực. Các hình thức như: tuyên truyền phổ biến trực tiếp (sinh hoạt câu lạc bộ Pháp luật, tọa đàm, họp Hội đồng sư phạm), Hội thi tìm hiểu pháp luật, Tủ sách pháp luật, bản tin điện tử, đăng tải trên Trang thông tin điện tử của đơn vị …

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Bộ phận pháp chế phối hợp với các Tổ chuyên môn triển khai thực hiện kế hoạch này; tổ chức đánh giá việc thực hiện và tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện (lồng ghép trong báo cáo kết quả công tác phổ biến, giáo dục pháp luật định kỳ 6 tháng, năm) gửi về Bộ phận Pháp chế Phòng Giáo dục và Đào tạo.

Trên đây là Kế hoạch thực hiện Đề án “Truyền thông về quyền con người ở Việt Nam giai đoạn 2023-2028” năm 2023 của Trường Mầm non Tường Vi ./.
	Nơi nhận:
- Các tổ chuyên môn, công đoàn, chi đoàn;

- Website đơn vị;
- Lưu: hồ sơ pháp chế.
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