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Số: 904/GDĐT-YT
Về tăng cường triển khai các hoạt động phòng, chống dịch Covid-19
	   
  Bình Tân, ngày 28 tháng 5 năm 2021    


		
		     Kính gửi: 
· Hiệu trưởng các trường MN, TH, THCS (công lập, ngoài công lập);
· Chủ nhóm lớp mầm non;
· Thủ trưởng đơn vị trực thuộc.

[bookmark: _GoBack]Thực hiện Công văn số 1726/UBND-VX ngày 27 tháng 5 năm 2021 của Ủy ban nhân dân Thành phố về tăng cường triển khai các hoạt động phòng, chống dịch Covid-19 trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh;
Thực hiện Công văn số 1781/UBND ngày 28 tháng 5 năm 2021 của Ủy ban nhân dân quận Bình Tân về tăng cường triển khai các hoạt động phòng, chống dịch Covid-19 trên địa bàn quận,
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng đơn vị triển khai thực hiện các nội dung sau: 
- Tăng cường tuyên truyền đến cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh và phụ huynh học sinh nắm thông tin và thực hiện nghiêm các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19 theo chỉ đạo của Ủy ban nhân dân Thành phố tại Công văn số 1726/UBND-VX ngày 27 tháng 5 năm 2021, đặc biệt đối với các hoạt động kinh doanh phải tạm dừng hoạt động theo quy định từ 00 giờ ngày 28 tháng 5 năm 2021.
[bookmark: bookmark18]- Tiếp tục nâng mức cảnh giác cao nhất đối với phòng, chống dịch Covid-19, không được chủ quan, lơ là trong công tác phòng, chống dịch; phải xem công tác phòng, chống dịch Covid-19 và các dịch bệnh truyền nhiễm là nhiệm vụ trọng tâm, huy động, phân công lực lượng tham gia công tác phòng, chống dịch Covid-19 để kịp thời xử lý các tình huống phát sinh với phương châm “Khẩn trương - Thần tốc - Quyết liệt - Đồng bộ - Chủ động”.
- Yêu cầu các cán bộ, giáo viên, nhân viên của đơn vị phải gương mẫu trong việc chấp hành các quy định về phòng, chống dịch Covid-19 của ngành y tế.
[bookmark: bookmark19]- Tạm dừng tất cả các hoạt động hội họp, các sự kiện tập trung đông người không cần thiết; tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin để trao đổi, làm việc trực tuyến; không tổ chức các cuộc họp tập trung trên 20 người tham dự trong một phòng; Thủ trưởng các cơ quan đơn vị chịu trách nhiệm trước Lãnh đạo Thành phố, Lãnh đạo quận nếu để xảy ra việc tập trung trên 20 người trong mỗi cuộc họp, hội nghị.
- Đối với các cuộc họp, sự kiện: người dự phải đeo khẩu trang, ngồi giãn cách ít nhất 02 mét; hạn chế việc bắt tay, trao đổi ở cự ly gần; rửa tay hoặc khử khuẩn trước và sau cuộc họp; tiến hành vệ sinh phòng họp, khử khuẩn các bề mặt, các đồ vật tiếp xúc với người dự họp sau mỗi cuộc họp.
[bookmark: bookmark20]- Tổ chức đo thân nhiệt, khai báo y tế và lập danh sách các trường hợp đến trụ sở làm việc và liên hệ công tác của các cơ quan đơn vị để phục vụ công tác truy vết khi cần thiết.
- Các đơn vị quán triệt đến cán bộ, giáo viên, nhân viên liên hệ công tác tại Quận ủy – Hội đồng nhân dân - Ủy ban nhân dân - Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam quận phải đeo thẻ để kiểm soát theo đúng quy định.
Phòng Giáo dục và Đào tạo  đề nghị Thủ trưởng các đơn vị triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:
· Như trên;
· Lưu: VT.
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