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	UBND QUẬN BÌNH TÂN
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số: 697/PA-GDĐT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​ 
Bình Tân, ngày 29 tháng 4  năm 2021


PHƯƠNG ÁN
Chủ động phòng, chống, ứng phó tình trạng ngập lụt do mưa lớn, triều cường và xả lũ trong toàn ngành giáo dục năm 2021 và những năm tiếp theo

Căn cứ Phương án số 1238/PA-UBND ngày 23 tháng 4 năm 2021 của Ủy ban nhân dân quận Bình Tân về chủ động phòng, chống, ứng phó tình trạng ngập lụt do mưa lớn, triều cường và xả lũ trên địa bàn quận Bình Tân;
Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng Phương án chủ động phòng, chống, ứng phó tình trạng ngập lụt do mưa lớn, triều cường và xả lũ trong toàn ngành giáo dục năm 2021 và những năm tiếp theo, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

Chủ động phòng, chống để hạn chế đến mức thấp nhất thiệt hại khi xảy ra ngập lụt do mưa lớn, triều cường kết hợp xả lũ nhằm bảo vệ an toàn tính mạng cán bộ, giáo viên, người lao động, phụ huynh và học sinh, bảo vệ tài sản đơn vị, góp phần ổn định xã hội, tiếp tục duy trì công tác giảng dạy, học tập và đảm bảo an ninh, chính trị, trật tự an toàn xã hội.

2. Yêu cầu
- Quán triệt và thực hiện nghiêm túc phương châm “bốn tại chỗ” (chỉ huy tại chỗ; lực lượng tại chỗ; phương tiện, vật tư tại chỗ; hậu cần tại chỗ) và “ba sẵn sàng” (phòng ngừa chủ động, ứng phó kịp thời, khắc phục khẩn trương và hiệu quả) trong quá trình tổ chức thực hiện công tác phòng, chống, ứng phó và khắc phục hậu quả tình trạng ngập lụt do mưa lớn, triều cường và xả lũ xảy ra trong đơn vị.
- Toàn thể cán bộ, giáo viên, người lao động, phụ huynh và học sinh cần tuân thủ các mệnh lệnh, chỉ dẫn của chính quyền, cơ quan chức năng khi xảy ra ngập lụt; đồng thời tham gia phòng, chống, ứng phó và khắc phục hậu quả ngập lụt cùng với chính quyền, cơ quan chức năng.

II. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN

1. Giai đoạn phòng, chống ngập lụt

1.1. Thực hiện kịp thời dự báo, cảnh báo
Ban Chỉ huy Phòng, chống thiên tai và Tìm kiếm cứu nạn thường xuyên theo dõi tình hình thời tiết, thiên tai qua các phương tiện thông tin đại chúng, Đài Khí tượng Thủy văn khu vực Nam Bộ và Ban Chỉ huy Phòng chống thiên tai và Tìm kiếm cứu nạn Thành phố để cập nhật thông tin tình hình thời tiết, khí tượng, thủy văn khu vực Thành phố để thông tin đến toàn thể cán bộ, giáo viên, người lao động, phụ huynh và học sinh.
1.2. Tăng cường công tác thông tin tuyên truyền, quán triệt phương châm chủ động phòng, chống ngập lụt

Thành viên Ban Chỉ huy Phòng, chống thiên tai và Tìm kiếm cứu nạn của đơn vị, phải luôn quán triệt phương châm “bốn tại chỗ” trong giai đoạn phòng, chống ngay tại cơ sở để có kế hoạch tổ chức tốt công tác kiểm tra thực địa trước mùa mưa lũ. Thông tin, tuyên truyền, phổ biến kịp thời các phương án, biện pháp chủ động phòng, chống của địa phương đến toàn thể cán bộ, giáo viên, người lao động, phụ huynh và học sinh để sẵn sàng thích ứng, tránh tình trạng bị động, lúng túng hoặc bất ổn, hoang mang khi đối phó, xử lý tình huống ngập lụt kéo dài trên diện rộng.
1.3. Chủ động triển khai các biện pháp phòng, chống hiệu quả

a) Trước mùa mưa, triều cường (từ tháng 01 đến tháng 6 hằng năm)

Tập trung đẩy nhanh tiến độ xây dựng, sửa chữa, nâng cấp và gia cố các hệ thống tiêu thoát nước tại đơn vị. Tổ chức nạo vét, khai thông hệ thống cống tiêu thoát nước nhằm đảm bảo an toàn trước mùa mưa, triều cường. 
Thực hiện chế độ bảo trì định kỳ các phương tiện, trang thiết bị hiện có để đảm bảo công tác vận hành phục vụ việc ứng phó tình trạng ngập lụt được kịp thời, hiệu quả.

b) Công tác chỉ đạo, chỉ huy

Khi có thông tin dự báo mưa vừa (từ 16 đến 50 mm) đến mưa to tại khu vực Thành phố kết hợp với triều cường báo động II (1,50 m) trở lên: Ban Chỉ huy Phòng, chống thiên tai và Tìm kiếm cứu nạn tại đơn vị trọng điểm thuộc các khu vực trũng thấp, ven sông thực hiện chỉ đạo và chuẩn bị công tác phòng, chống, ứng phó theo phương án đề ra.
Khi có thông tin mưa to đến mưa rất to tại khu vực quận kết hợp với triều cường báo động cấp III (1,60 m) trở lên và xả lũ ở thượng nguồn: Ban Chỉ huy Phòng, chống thiên tai và Tìm kiếm cứu nạn tại đơn vị tập trung chỉ đạo, chuẩn bị huy động lực lượng, phương tiện, trang thiết bị sẵn sàng cho việc ứng phó theo phương án đề ra.

c) Đối với cán bộ, giáo viên, người lao động, phụ huynh và học sinh
Thường xuyên theo dõi tình hình dự báo, cảnh báo, hướng dẫn của cơ quan chức năng để tự thực hiện các biện pháp phòng, tránh, không đi vào khu vực ngập sâu, nguy hiểm.
 Chủ động dự trữ nước sạch, lương thực, thực phẩm cần thiết, thuốc chữa bệnh thông thường để sử dụng.
Quản lý trẻ em, chăm sóc người già, người bệnh, người tàn tật (nếu có) an toàn.
Kiểm tra an toàn các thiết bị điện, hàng hóa, vật tư; sắp xếp giấy tờ, đồ đạc và tài sản ở những nơi cao ráo.
Ghi nhớ số tổng đài cứu hộ, cứu nạn 114; cung cấp thông tin về tình trạng ngập lụt tại khu vực sinh sống cho cơ quan chức năng và chính quyền địa phương để được trợ giúp, ứng cứu kịp thời.

d) Đối với các đơn vị trường học 
Kiểm tra an toàn các thiết bị điện, di dời, kê cao thiết bị, vật tư, hàng hóa, hóa chất, vật dụng… đảm bảo an toàn khi xảy ra ngập lụt.
Tổ chức lực lượng bảo vệ tài sản.

2. Giai đoạn ứng phó ngập lụt

2.1. Đối với cơ quan chức năng

a) Ban Chỉ huy Phòng, chống thiên tai và Tìm kiếm cứu nạn tại đơn vị chuyển sang trạng thái chủ động ứng phó.
Sẵn sàng điều chỉnh linh hoạt kế hoạch, phương án ứng phó với ngập lụt trong bối cảnh Thành phố đang có dịch bệnh lây lan phải cách ly chống dịch, phù hợp theo hướng phát huy tối đa phương châm “4 tại chỗ” để ứng phó kịp thời, hiệu quả. Đảm bảo công tác phòng, chống dịch bệnh an toàn cho các thành viên tham gia Ban Chỉ huy Phòng chống thiên tai và Tìm kiếm cứu nạn của đơn vị mình.
Sẵn sàng phương án phòng dịch cho toàn thể cán bộ, giáo viên, người lao động và học sinh sơ tán phòng, tránh ngập lụt khi Thành phố đang xảy ra dịch bệnh lây lan trong cộng đồng; trong đó, tập trung các nội dung như: cập nhật phương án sơ tán mọi người theo hướng tăng cường sơ tán tại chỗ, hạn chế sơ tán tập trung; chuẩn bị trang thiết bị, máy móc cần thiết để phát hiện những người có nguy cơ lây nhiễm, giúp cho việc khoanh vùng dập dịch nhanh chóng; sẵn sàng phương án huy động lương thực, thực phẩm, nhu yếu phẩm thiết yếu, dụng cụ, trang thiết bị, thuốc men, hóa chất chất khử trùng cho các địa điểm sơ tán; lập danh sách các lực lượng phải huy động để ứng phó ngập lụt trong trường hợp dịch bệnh có khả năng diễn biến phức tạp, đặc biệt là lực lượng xung kích phòng, chống thiên tai ở cơ sở.

b) Thành viên Ban Chỉ huy Phòng, chống thiên tai và Tìm kiếm cứu nạn Phòng GD&ĐT trực tiếp xuống đơn vị để kiểm tra và chỉ đạo triển khai công tác ứng phó ngập lụt.

c) Tổ chức trực 24/24 giờ để nắm chắc diễn biến tình hình mưa lớn, triều cường, xả lũ và triển khai các phương án ứng phó của đơn vị mình. 

d) Nhiệm vụ cụ thể của đơn vị: 
Phòng Giáo dục và Đào tạo: khảo sát tình hình ngập lụt, chia cắt để đề xuất Sở Giáo dục và Đào tạo cho học sinh nghỉ học kịp thời.
Các đơn vị trường học và các đơn vị trực thuộc: Phối hợp với các cơ quan, đơn vị địa phương điều tiết phân luồng giao thông đối với các tuyến đường bị ngập lụt; hỗ trợ phụ huynh đưa rước học sinh ra về được an toàn; hướng dẫn phụ huynh đưa rước học sinh đậu xe vào nơi an toàn, cao ráo,…; đặt các biển cảnh báo tại những nơi không an toàn, tại khu vực gần trụ điện, tại các vị trí cống thoát nước không có tấm lưới chắn rác, hố ga không có nắp hoặc bị hư hỏng, …; ngắt hệ thống điện cửa kéo cổng chính; cử lực lượng đưa các em học sinh khuyết tật về nhà an toàn.
2.2. Đối với cán bộ, giáo viên, người lao động, phụ huynh và học sinh
Thường xuyên theo dõi thông tin, hướng dẫn của cơ quan chức năng, chính quyền địa phương trên phương tiện truyền thông. Chú ‎ý quản lý, chăm sóc trẻ em, người già, người bệnh, người tàn tật an toàn khi nhà ở và khu vực xung quanh nhà ở bị ngập.
Cẩn thận khi đi qua những khu vực ngập nước, kể cả những khu vực quen thuộc, chỉ đi qua khi chắc chắn không có nguy hiểm và có các lực lượng, phương tiện hỗ trợ.
Tuân theo biển báo nguy hiểm hoặc hướng dẫn của những người có trách nhiệm.
Không cố cứu vớt tài sản bị nước cuốn trôi, đặc biệt ở ven sông, kênh rạch lớn. 
Ngắt nguồn điện bị ngập nước, cẩn thận kiểm tra khi sử dụng lại đồ điện sau khi bị ngập nước; không tiếp xúc với nguồn điện khi đang ướt hoặc đang đứng dưới nước.
Sử dụng nước sạch tiết kiệm, phòng khi thiếu nước sạch trong thời gian bị ngập lụt kéo dài.
Ghi nhớ số tổng đài cứu hộ, cứu nạn 114; cung cấp thông tin về tình trạng ngập lụt tại khu vực sinh sống cho cơ quan chức năng và chính quyền địa phương để được trợ giúp, ứng cứu kịp thời.
Chủ động cho con em nghỉ học khi thấy không an toàn.
Chủ động tham gia công tác khắc phục hậu quả ổn định đời sống, phục hồi công việc, xử lý môi trường, thực hiện nghiêm túc các quy định, hướng dẫn phòng, chống dịch bệnh trong tình huống đã hết ngập lụt nhưng vẫn còn dịch bệnh.

2.3. Đối với đơn vị trường học và các đơn vị trực thuộc 
Di dời thiết bị, hóa chất, vật dụng,… đến nơi an toàn.
Tạm ngừng giảng dạy khi xảy ra ngập sâu, bị cô lập. Nhanh chóng thông báo đến Ban Chỉ huy Phòng, chống thiên tai và Tìm kiếm cứu nạn Phòng GD&ĐT.
Bảo vệ tài sản, phòng ngừa các đối tượng xấu lợi dụng ngập lụt để trộm cắp, cướp giật.
Chủ động cho học sinh nghỉ học khi xảy ra ngập sâu, nguy hiểm.
Cung cấp kịp thời tình hình thiệt hại cho các cơ quan chức năng, chính quyền địa phương.

3. Giai đoạn khắc phục
Tổ chức lực lượng tại chỗ khắc phục hậu quả, vệ sinh môi trường, bảo vệ trật tự và tài sản của đơn vị trong khu vực bị ngập lụt. 
Đảm bảo giao thông thông suốt tại các lối vào của đơn vị, phối hợp với các đơn vị liên quan tổ chức tiêu độc, khử trùng vệ sinh môi trường, phòng dịch không để dịch bệnh bùng phát, lây lan.
Tổ chức thống kê, đánh giá thiệt hại theo đúng quy định và báo cáo về Ban Chỉ huy Phòng, chống thiên tai và Tìm kiếm cứu nạn PGD&ĐT.
III. LỰC LƯỢNG, PHƯƠNG TIỆN, TRANG THIẾT BỊ DỰ KIẾN HUY ĐỘNG

1. Lực lượng

Lực lượng dự kiến huy động từ thành phần cán bộ quản lý, giáo viên và người lao động tại mỗi đơn vị. Tùy theo tình hình diễn biến của mưa lớn, triều cường, xả lũ và mức độ ảnh hưởng ngập lụt, thiệt hại xảy ra ở từng khu vực, Ban Chỉ huy Phòng, chống thiên tai và Tìm kiếm cứu nạn PGD&ĐT yêu cầu Ban Chỉ huy Phòng, chống thiên tai và Tìm kiếm cứu nạn quận điều động và phân công, bố trí lực lượng để chi viện.

2. Phương tiện, trang thiết bị

Phương tiện, trang thiết bị dự kiến huy động để ứng phó với tình trạng ngập lụt gồm có phương tiện, trang thiết bị cơ động, chi viện của địa phương và phương tiện, trang thiết bị tại chỗ của đơn vị.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Căn cứ phương án này, Thủ trưởng các đơn vị cụ thể hóa các biện pháp thực hiện cho phù hợp với tình hình đơn vị.

2. Các thành viên Ban Chỉ huy Phòng, chống thiên tai và Tìm kiếm cứu nạn của đơn vị khi ngập lụt xảy ra tại các khu vực liên quan gần đơn vị mình thì phải phối hợp, hỗ trợ với nhau để cùng ứng phó và khắc phục đạt hiệu quả.

3. Ban Chỉ huy Phòng, chống thiên tai và Tìm kiếm cứu nạn các đơn vị thực hiện chế độ thông tin, báo cáo theo quy định.

Thủ trưởng các đơn vị thông tin rộng rãi Phương án này đến toàn thể cán bộ, giáo viên, người lao động và học sinh biết, thực hiện.

Trên đây là Phương án chủ động phòng, chống, ứng phó tình trạng ngập lụt do mưa lớn, triều cường và xả lũ trong toàn ngành giáo dục năm 2021 và những năm tiếp theo./.
	Nơi nhận:

- HT trường MN, TiH, THCS (CL, NCL);

- HT trường BDGD;

- HT trường CBBT;

- Chủ nhóm trẻ, lớp mẫu giáo;
- Lưu: VP.
	TRƯỞNG PHÒNG

(Đã ký)
Ngô Văn Tuyên
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