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	  UBND QUẬN BÌNH TÂN
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM                                                                                    Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số: 979/GDĐT-THCS
	         Bình Tân, ngày 11 tháng 6 năm 2021

	Về tổ chức thực hiện các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia Nước sạch và vệ sinh môi trường 
trong toàn ngành giáo dục năm 2021

	



            Kính gửi:
                             - Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, THCS (CL, NCL);
                             - Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc;
                             - Chủ nhóm trẻ, lớp mẫu giáo.

	Căn cứ Kế hoạch số 346/KH-UBND ngày 07 tháng 6 năm 2021 của Ủy ban nhân dân quận Bình Tân về tổ chức thực hiện các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia Nước sạch và vệ sinh môi trường trên địa bàn quận năm 2021;
	Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị như sau:
- Tuyên truyền và tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia Nước sạch và vệ sinh môi trường trên địa bàn quận từ nay cho đến hết tháng 7 năm 2021, có thể kéo dài đến Chiến dịch làm cho thế giới sạch hơn (ngày 28 tháng 8).
- Phát động phong trào giữ gìn vệ sinh trường lớp, vệ sinh thân thể trong các trường học, tiết kiệm nguồn nước sạch, rửa tay để góp phần kiểm soát dịch bệnh Covid-19 kết hợp tuyên truyền giáo dục xây dựng nếp sống văn minh đô thị, xây dựng phong trào “Mái trường em sạch đẹp – văn minh”.
- Tổ chức tuyên truyền cổ động rộng rãi trong toàn ngành về sử dụng tiết kiệm nước, bảo vệ các nguồn nước và môi trường sống. 
- Tổ chức tuyên truyền cổ động bằng nhiều hình thức như: panô, băng rôn, cờ phướn, phát hành tờ rơi trong tháng hành động hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia nước sạch và vệ sinh môi trường và ngày Môi trường thế giới trong điều kiện đảm bảo tuân thủ chặt chẽ các quy định của Chính phủ về an toàn và phòng chống dịch bệnh Covid-19. 
- Nâng cao nhận thức của cộng đồng trong việc khai thác hợp lý, sử dụng tiết kiệm, hiệu quả tài nguyên nước, chống ô nhiễm và cạn kiệt nguồn nước gắn với phòng chống dịch Covid-19.
- Tổ chức các chiến dịch truyền thông trực tuyến trên các mạng xã hội, trang web của đơn vị nhằm giáo dục nâng cao nhận thức, thay đổi hành vi của cộng đồng về sử dụng nước sạch, giữ gìn vệ sinh môi trường, vệ sinh cá nhân để nâng cao sức khỏe và phòng chống dịch bệnh.
- Lồng ghép các hoạt động giáo dục, tuyên truyền về các nội dung trên vào các bài giảng của giáo viên trong các tiết học theo hình thức trực tuyến.
- Phát động phong trào ngày Chủ nhật xanh, sạch, đẹp: vệ sinh nhà trường, khai thông cống rãnh, bỏ rác đúng nơi quy định,… phòng chống các dịch bệnh do ruồi, muỗi gây ra như sốt xuất huyết, zika, tiêu chảy cấp.
- Tổ chức phong trào “ăn chín, uống sôi”, sử dụng nước sạch trong sinh hoạt, nâng cao ý thức tiết kiệm và bảo vệ nguồn nước. Giữ gìn vệ sinh chung trong cộng đồng, xử lý chất thải trước khi phát thải ra môi trường.
- Tuyên truyền những nội dung, mô hình hay trong bảo vệ môi trường bằng nhiều hình thức phong phú, sôi động: băng rôn, panô, áp phích, khẩu hiệu… trong toàn ngành giáo dục.
- Treo băng rôn cổ động hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia nước sạch và vệ sinh môi trường, ngày Môi trường thế giới và Chiến dịch làm cho thế giới sạch hơn.
- Các hoạt động phát động và hưởng ứng Tuần lễ quốc gia Nước sạch và vệ sinh môi trường năm 2021 phải đảm bảo các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19 theo chỉ đạo Ủy ban nhân dân Thành phố.
Trên đây là ý kiến chỉ đạo của Phòng Giáo dục và Đào tạo, đề nghị Thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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