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	Về triển khai thực hiện Chỉ thị 

số 10/CT-UBND ngày 19/6/2021 

của Ủy ban nhân dân thành phố
KHẨN
	

	Kính gửi: 



	- Hiệu trưởng các trường MN, TH, THCS (công lập, ngoài công lập);

- Chủ các nhóm lớp mầm non;

- Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.





Thực hiện Chỉ thị số 10/CT-UBND ngày 19 tháng 6 năm 2021 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về siết chặt và tăng cường các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19 trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh;

Thực hiện Công văn số 1803/SGDĐT-CTTT ngày 20 tháng 6 năm 2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về thực hiện nghiêm Chỉ thị số 10/CT-UBND ngày 19/6/2021 của Ủy ban nhân dân thành phố;
Thực hiện Công văn số 2196/UBND ngày 19 tháng 6 năm 2021 của Ủy ban nhân dân quận Bình Tân về triển khai thực hiện Chỉ thị số 10/CT-UBND ngày 19/6/2021 của Ủy ban nhân dân thành phố,

Phòng Giáo dục và Đào tạo quận đề nghị Thủ trưởng đơn vị thực hiện các nội dung sau:

Triển khai cho toàn bộ cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh của đơn vị thực hiện nghiêm Chỉ thị số 10/CT-UBNDTP ngày 19 tháng 6 năm 2021 của Ủy ban nhân dân Thành phố về siết chặt và tăng cường các biên pháp phòng, chống dịch COVID-19 trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh; các Công văn của Ủy ban nhân dân Thành phố: Công văn số 1749/UBND-VX ngày 30 tháng 5 năm 2021, Công văn số 1931/UBND-VX ngày 14 tháng 6 năm 2021, Công văn số 1948/UBND-VX ngày 16 tháng 6 năm 2021. Trong đó, đặc biệt lưu ý các biện pháp sau:

- Không tụ tập trên 03 người tại nơi công cộng, ngoài phạm vi công sở, trường học, bệnh viện và tuân thủ triệt để quy tắc 5K của Bộ Y tế; yêu cầu thực hiện khoảng cách tối thiểu 1,5 mét giữa người với người tại các địa điểm công cộng; xử lý nghiêm các hành vi vi phạm công tác phòng, chống dịch COVID-19 của các cá nhân, tổ chức. 
- Yêu cầu mọi người chỉ ra ngoài trong trường hợp thật sự cần thiết như mua lương thực, thực phẩm, thuốc men, cấp cứu, làm việc tại nhà máy, phân xưởng, xí nghiệp và các trường hợp khác do Sở Y tế hướng dẫn. Toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh tự giác chấp hành các yêu cầu, biện pháp phòng, chống dịch, tích cực tham gia khai báo y tế tự nguyện, tự bảo vệ bản thân và gia đình.

- Dừng các hoạt động hội họp không cần thiết. Trong trường hợp cần thiết phải tổ chức các cuộc họp, sự kiện, đảm bảo không tập trung quá 10 người trong một phòng, ngoại trừ các cuộc họp đặc biệt quan trọng được chính quyền địa phương cho phép và phải tuân thủ tuyệt đối quy tắc 5K của Bộ Y tế.
- Đảm bảo duy trì hệ thống thông tin, liên lạc thường xuyên với đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh, cha mẹ học sinh của đơn vị; với cơ quan y tế và ban chỉ đạo phòng chống dịch các cấp.

- Thường xuyên cập nhật, báo cáo số liệu F0, F1, F2, người sống trong khu phong tỏa của đơn vị theo đường link trực tuyến: http://bit.ly/BAOCAO-COVID2021.
- Tổ chức cho cán bộ, giáo viên, nhân viên sử dụng công nghệ thông tin làm việc tại nhà; chỉ những trường hợp thật sự cần thiết như trực chống dịch, trực cơ quan, cung ứng hàng hóa dịch vụ thiết yếu, xử lý tài liệu mật và các nhiệm vụ cần thiết khác theo yêu cầu mới đến làm việc tại công sở; hạn chế tối đa hoạt động trực tiếp, chuyển sang hình thức làm việc trực tuyến, chỉ đến trụ sở giải quyết các công việc thật sự cần thiết và tuân thủ tuyệt đối quy tắc 5K của Bộ Y tế; đảm bảo yêu cầu về giãn cách trong quy trình làm việc.

- Số lượng người làm việc cụ thể tại công sở do Thủ trưởng đơn vị quyết định và không quá 1/2 tổng số người lao động để đảm bảo duy trì các nhiệm vụ của đơn vị và chỉ đạo của Quận, Thành phố. 
- Thủ trưởng các đơn vị căn cứ chương trình công tác, tổ chức giao việc cụ thể để đảm bảo hoàn thành nhiệm vụ.

- Người đứng đầu chịu trách nhiệm nếu không hoàn thành nhiệm vụ công tác và chịu trách nhiệm về việc cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh lây nhiễm dịch bệnh do không chấp hành nghiêm quy định phòng, chống dịch tại đơn vị.
Phòng Giáo dục và Đào tạo quận đề nghị Thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc thực hiện./.
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