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          UBND QUẬN BÌNH TÂN        CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO	            Độc lập –Tự do – Hạnh phúc

               Số: 619/GDĐT-YT                       Bình Tân, ngày 16 tháng 4 năm 2020
  
Về việc thực hiện ngày Toàn dân
 hiến máu tình nguyện



	
	Kính gửi:
- Hiệu trưởng các trường mầm non, Tiểu học, THCS (công lập, ngoài công lập);
- Chủ các nhóm lớp mầm non tư thục;
- Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.

Căn cứ công văn số 1337/BGDĐT-GDTC ngày 06 tháng 4 năm 2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc thực hiện ngày Toàn dân hiến máu tình nguyện;
Căn cứ công văn số 1112/SGDĐT-CTTT ngày 15 tháng 4 năm 2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc thực hiện ngày Toàn dân hiến máu tình nguyện;
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị thực hiện ngày Toàn dân hiến máu tình nguyện, cụ thể như sau: 
1. Mục đích, yêu cầu
· Nâng cao nhận thức của cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh về mục đích, ý nghĩa cao đẹp của “Hiến máu cứu người” thông qua việc đẩy mạnh truyền thông trên các phương tiện thông tin nhằm khuyến khích, động viên cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh tham gia hiến máu tình nguyện thường xuyên.
· Tổ chức các hoạt động hưởng ứng ngày “Toàn dân hiến máu tình nguyện” cần đảm bảo an toàn và phòng, chống dịch COVID-19, tiết kiệm, hiệu quả, tạo được hiệu ứng truyền thông mạnh mẽ. 
2. Nội dung các hoạt động truyền thông 
· Tuyên truyền mạnh mẽ trên các phương tiện truyền thông của đơn vị từ 01/4/2021 đến 30/4/2021 về các nội dung: 
+ Thư của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng gửi đồng bào và chiến sĩ cả nước nhân ngày Toàn dân hiến máu tình nguyện;
+ Cung cấp, hướng dẫn những thông tin cơ bản về hiến máu an toàn và phòng, chống dịch bệnh COVID-19; máu và hiến máu tình nguyện, lợi ích của việc hiến máu, đặc biệt “Hiến máu thường xuyên để cứu giúp người bệnh và kiểm tra sức khỏe bản thân”; 
+ Giới thiệu hình ảnh các đồng chí lãnh đạo Đảng, Nhà nước, Bộ, ngành, lãnh đạo địa phương và những tấm gương tiêu biểu tham gia hiến máu tình nguyện;
+ Truyền thông thực hiện thông điệp “5K” của Bộ Y tế khuyến cáo, chung sống an toàn với dịch bệnh và hiến máu an toàn (5K: Khẩu trang – Khử khuẩn – Khoảng cách – Không tụ tập – Khai báo y tế) nhằm đảm bảo an toàn cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, sinh viên trong công tác phòng, chống dịch COVID-19. 
· Duy trì và phát triển nguồn người hiến máu tình nguyện thông qua việc tuyên truyền, vận động, duy trì và phát triển các câu lạc bộ (hoặc đội) hiến máu dự bị, “Câu lạc bộ 25”, “Câu lạc bộ những người có nhóm máu hiếm”, “Câu lạc bộ vận động hiến máu tình nguyện”. 
· Nhân rộng các điển hình tiên tiến; tôn vinh, khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác hiến máu tình nguyện và vận động hiến máu tình nguyện. 
3. Các thông điệp sử dụng nhân ngày Toàn dân hiến máu tình nguyện
Tùy theo điều kiện của từng đơn vị có thể lựa chọn những thông điệp sau đây để hưởng ứng và truyền thông tại đơn vị: 
· “Hiến máu an toàn – Đừng ngại  COVID”; 
· “Hiến máu an toàn – Phòng, chống dịch bệnh COVID-19”; 
· “Hiến máu cứu người – Xin hiến thường xuyên”; 
· “Hiến máu cứu người – Bắt đầu từ các nhà quản lý”; 
· “Hiến giọt máu đào – Trao đời sự sống”. 
4. Chế độ báo cáo: báo cáo công tác tuyên truyền về việc thực hiện ngày Toàn dân hiến máu tình nguyện tại đơn vị về phòng Giáo dục và Đào tạo (chuyên viên Lê Văn Tuy) trước ngày 01/5/2021.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị quan tâm, triển khai thực hiện./.
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