🎉 𝐓𝐑𝐔̛𝐎̛̀𝐍𝐆 𝐌𝐀̂̀𝐌 𝐍𝐎𝐍 𝐇𝐎̣𝐀 𝐌𝐈 𝟐 𝐗𝐈𝐍 𝐕𝐔𝐈 𝐌𝐔̛̀𝐍𝐆 𝐂𝐎̂𝐍𝐆 𝐁𝐎̂́ 𝐊𝐄̂́𝐓 𝐐𝐔𝐀̉ 𝐂𝐔𝐎̣̂𝐂 𝐓𝐇𝐈 𝐀̉𝐍𝐇 𝐎𝐍𝐋𝐈𝐍𝐄 𝐂𝐇𝐔̉ Đ𝐄̂̀ “𝐂𝐔̀𝐍𝐆 𝐂𝐎𝐍 Đ𝐎̣𝐂 𝐒𝐀́𝐂𝐇 - 𝐕𝐔𝐍 Đ𝐀̆́𝐏 𝐓𝐔̛𝐎̛𝐍𝐆 𝐋𝐀𝐈”  🎉

💕 Sân chơi lần này nhà trường tổ chức nhằm mục đích “Nhà trường cùng gia đình phối hợp dành thời gian nhiều hơn cho con" và mong các con có thói quen đọc sách nhiều hơn. Nhưng cũng là lần đầu tiên nhà trường tổ chức cuộc thi ảnh online, vì vậy cũng ko thể tránh khỏi nhiều thiếu sót trong quá trình diễn ra cuộc thi. 

💕 Điều vui nhất đối với BTC trong hoạt động lần này là trong suốt quá trình diễn ra cuộc thi,  BTC đã nhận được rất nhiều bức ảnh hết sức đáng yêu. Mỗi bức ảnh là một màu sắc riêng thể hiện nhiều sắc thái ngộ nghĩnh, đầy ắp tình yêu thương của mỗi gia đình. 

[bookmark: _GoBack]💕 Để đáp lại sự ủng hộ nhiệt tình từ Quý Phụ huynh, BTC đã dành tặng thêm 𝟓 𝐆𝐈𝐀̉𝐈 𝐀̂́𝐍 𝐓𝐔̛𝐎̛̣𝐍𝐆 𝐕𝐀̀ 𝟏𝟐 𝐆𝐈𝐀̉𝐈 𝐘𝐄̂𝐔 𝐓𝐇𝐔̛𝐎̛𝐍𝐆 cho những bức ảnh đáp ứng được tiêu chí cuộc thi đã đề ra. 

💕 Một lần nữa, BTC cảm ơn sự nhiệt tình ủng hộ của ba/mẹ và người thân của các bé. Rất mong Quý Phụ huynh thông cảm cho những thiếu xót lần này, và Nhà trường sẽ cố gắng tổ chức nhiều sân chơi bổ ích cho các con ngày một hoàn thiện hơn. Chúc các con luôn mạnh khỏe, đáng yêu để cùng các cô tham gia nhiều hoạt động lý thú ở trường trong thời gian sắp tới nhé.
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