🌟 NẰM TRONG CHUỖI SỰ KIỆN “BÉ VUI ĐÓN XUÂN 🌟

🐷Sáng nay, tập thể nhà trường Mầm non Họa Mi 2 đã tổ chức thành công hoạt động “Heo đất nghĩa tình”. Một hoạt động truyền thống vô cùng ý nghĩa của cô và trò trong nhiều năm qua. Những chú heo đất với nhiều màu sắc đã được mang đến, chứa đựng tình yêu thương và tinh thần tương thân tương ái.
[bookmark: _GoBack]
🌼🌸 Tiếp nối chương trình là hoạt động đấu giá hoa xuân “Chia sẻ yêu thương” mới lạ, nhưng thu hút sự quan tâm của rất nhiều Phụ huynh. Những sản phẩm handmade của các cô giáo Hoạ Mi đã trở thành 1 hoạt động nổi bật trong “Lễ hội đón chào năm mới”. Trò chơi đấu giá sản phẩm hoa kẽm nhung đã ủng hộ gây quỹ hỗ trợ những hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn Quận 5 vui Tết, cũng chính là niềm động viên lớn nhất cho đội ngũ các cô giáo vì những sản phẩm từ chính đôi bàn tay của các cô đã và đang rất được trân trọng!

Nhà trường xin gửi lời cảm ơn đến các cô giáo, Quý phụ huynh học sinh đã nhiệt tình hưởng ứng phong trào. Mong rằng tinh thần yêu thương và sẻ chia này sẽ tiếp tục được duy trì, lan tỏa trong thời gian tới.

🌱 "Một đồng tiền nhỏ, một tấm lòng lớn."
Chúng ta hãy cùng nhau gieo những hạt giống yêu thương để cuộc sống thêm đẹp và ý nghĩa hơn!
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