CÁC BÉ LỚP 19-24 THÁNG THAM GIA
TUẦN LỄ HƯỞNG ỨNG HỌC TẬP SUỐT ĐỜI NĂM 2024
	Nhân dân ta có một truyền thống hiếu học từ ngàn đời nay, đó là một nét đẹp văn hóa trong tâm hồn của mỗi con người. Dân tộc ta coi trọng việc học, dù khó khăn đến đâu cũng cố gắng khắc phục để được học.
	Việc học hành là quyền lợi, là nghĩa vụ không chỉ của riêng ai, không chỉ giới hạn ở một độ tuổi nào. Mục đích học tập, chương trình học tập, loại hình học tập thì phong phú đa dạng. Thời gian học ngắn, dài khác nhau, nơi học, địa điểm học vì vậy mà cũng đa dạng. Độ tuổi học tùy theo loại hình học tập mà quy định hoặc không quy định. Nhưng dù bất kỳ loại hình học tập nào thì nhu cầu học tập của mỗi con người là không có giới hạn về thời gian và tuổi tác đó chính là việc học suốt đời của mỗi con người
	Hiểu được tầm quan trọng và ý nghĩa của việc học tập suốt đời, không chỉ các anh chị lớp Mầm-Chồi-Lá mà các em lớp 19-24 tháng là lớp có độ tuổi nhỏ nhất trường cũng tham gia theo kế hoạch của nhà trường như: Đọc sách, tô màu…nhằm hình thành cho các con thói quen thích xem sách, cách lật từng trang sánh…
	"Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2024 – Ngày hội sách" là một lời nhắc nhở cần thiết cho những người làm công tác giáo dục chúng ta, đồng thời là lời kêu gọi đầy ý nghĩa cho mọi tầng lớp Nhân dân, gây dựng một phong trào học tập rộng khắp, thường trực và lâu dài, học tập suốt đời, học tập cho mọi đối tượng.
Hình ảnh bé và cô cùng tham gia:
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