CÁC BÉ LỚP 25-36 THÁNG THAM GIA
TUẦN LỄ HƯỞNG ỨNG HỌC TẬP SUỐT ĐỜI NĂM 2024
	Người xưa đã từng dạy: “Ngọc không mài, không thành đồ vật; Người không học, không biết rõ đạo”. Mục đích của việc học là học để làm người; và “học để biết, học để làm, học để chung sống, học để tự khẳng định mình”. 
	Vì vậy, học tập là điều rất cần thiết để nâng cao trình độ, kĩ năng, đáp ứng cho cuộc sống sau này. Để hưởng ứng “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” nhằm thiết thực xây dựng một xã hội học tập trong thời kì hội nhập, trong xu hướng của nền kinh tế, văn hóa tri thức, hưởng ứng hoạt động này bằng những hành động cụ thể, học ở bất cứ nơi đâu, học ở mọi điều kiện; học để có nghề nghiệp và lao động ngày càng hiệu quả; học để làm cho mình và cộng đồng hạnh phúc; học để góp phần phát triển địa phương, đất nước và đóng góp cho nhân loại. Và không chỉ diễn ra trong tuần lễ phát động này, mà việc học tập sẽ trở thành hoạt động thường xuyên, “học, học nữa, học mãi” và học suốt cuộc đời.
	Việc học tập mang lại cho con người những giá trị bền vững, làm cho cuộc sống con người có ý nghĩa hơn; sự hiểu biết không bao giờ là nhàm chán, khao khát tri thức của con người là vô hạn và giáo dục ở nước ta được xem là “quốc sách hàng đầu”.
[bookmark: _GoBack]	Hiểu được tầm quan trọng và ý nghĩa của việc học tập suốt đời, không chỉ các anh chị lớp Mầm-Chồi-Lá mà các em lớp 25-36 tháng 1 là cũng được cô hình thành thói quen thích đọc sách, hướng dẫn các con tư thề ngồi đọc sách, làm quen những quyển sách mới cô vừa bổ sung cho góc sách, tô màu…
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