Ngay từ những ngày đầu năm, trường Mầm non 2 đã lan tỏa những thông điệp " Hành động xanh_ Trường học xanh".  
Một trường học xanh sẽ có không khí trong lành, điều hoà nhiệt độ tốt, nhiều không gian ngoài trời với ánh sáng tự nhiên, giảm khói bụi từ môi trường…. Tất cả đều hỗ trợ để giúp học sinh, giáo viên có một sức khoẻ tốt cho việc dạy và học cũng như nâng cao hiệu quả giảng dạy, học tập. 
Để có khuôn viên trường xanh, sạch, đẹp, đa sắc màu, ngoài sự quan tâm của BGH còn có sự chung tay của từng giáo viên, phụ huynh nơi đây. Theo năm tháng, cây cảnh và các loại hoa được trồng ngày một nhiều và càng thêm xanh tốt. Trường đã tận dụng hết khuôn viên, ngõ ngách để trồng nhiều cây xanh, mang một môi trường thoáng mát cho trẻ hoạt động. Bây giờ xin mời mọi người theo chân mình để khám phá những điều tuyệt vời của ngôi trường mầm non 2 nhé
Trong năm học vừa qua, các cô giáo của trường cùng học sinh thực hiện hành động xanh tại trường học tận dụng tốt khu vực vườn cây, vườn hoa của trường và luôn tạo cơ hội cho trẻ được quan sát, trải nghiệm, khám phá thế giới xung quanh khi ra hoạt động ngoài trời.
 Những quả na, quả khế, quả cóc trên cành làm trẻ thích thú tranh nhau được sờ, ngắm và muốn cất giữ cho riêng mình và đã mang đến nguồn năng lượng tích cực, một trường học xanh và thân thiện với môi trường… để giáo viên và học sinh nơi đây thêm động lực giảng dạy, học tập tốt, với tâm thế “mỗi ngày đến trường là một ngày vui”
Để giữ gìn môi trường xanh ngoài sân, các cô đã tự tay gieo trồng những mầm xanh tạo nên không gian tươi mát cho khuôn viên trường.

Từ sân trường đến những góc không gian nhỏ đều được chăm chút bằng chính bàn tay của  cô và các em học sinh mỗi ngày.Cô và các em học sinh có thể cùng nhau tổ chức các hoạt động trồng cây, tưới cây, nhặt lá vàng, chăm sóc cây từ đó hình thành cho trẻ có lòng yêu thiên nhiên và có ý thức bảo vệ môi trường 

Đồng thời các cô giáo  đã “Giáo dục ý thức bảo vệ môi trường” thông qua hoạt động phân loại rác và bỏ rác đúng nơi quy định 
Nhà trường phát động học sinh nâng cao ý thức giữ gìn vệ sinh lớp học. giáo viên đã giáo dục và cùng các em dọn dẹp ngăn nắp lớp học hằng ngày tạo cho trẻ ý thức, thói quen tốt. Qua đó, các em hào hứng, tích cực tham gia giữ gìn cảnh quan lớp học, trường học luôn xanh - sạch - đẹp”

Khu vực lớp học, các lớp tận dụng hành lang để làm góc thiên nhiên, cây hoa, cây cảnh, được trồng và sắp xếp đa dạng về chủng loại, phong phú về màu sắc. Không những thế các lớp tận dụng những nguyên vật liệu tái chế để tạo nên những con vật ngộ nghĩnh làm chậu cây rất đáng yêu, vừa bảo vệ môi trường. 
Sân trường được trồng rất nhiều cây xanh, các loại hoa với nhiều màu sắc rực rỡ.  giúp cho những buổi học tập, vui chơi ở sân trường được phát huy tính tích cực cho trẻ một cách rõ rệt.
Tại lớp, thường xuyên tổ chức, lồng ghép các hoạt động giáo dục học sinh về việc bảo vệ môi trường vào các trong chương trình học tập; 
Với những việc làm cụ thể, thiết thực, thực hiện phong trào “Xây dựng trường học xanh - sạch - đẹp - an toàn” không chỉ tạo môi trường giáo dục lành mạnh, ý thức giữ gìn, bảo vệ môi trường của học sinh mà còn tạo niềm hứng khởi cho cô và trò phát huy tài năng sáng tạo trong giảng dạy, học tập, nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện trong nhà trường .
