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	ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN GÒ VẤP
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Số: 598/GDĐT

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Gò Vấp, ngày 30 tháng  5 năm 2024



    Kính gửi: 

- Hiệu trưởng các trường mầm non, tiểu học, THCS;

- Hiệu trưởng Trường Giáo dục Chuyên biệt Hy Vọng.
Phòng Giáo dục và Đào tạo nhận được Công văn số 5516/VP-VX ngày 21 tháng 5 năm 2024 của Văn phòng Ủy ban nhân dân Thành phố về việc xin ý kiến đối với dự thảo hồ sơ dự án Luật Nhà giáo (kèm theo văn bản số 2272/BGDĐT-NGCBQLGD ngày 16 tháng 5 năm 2024 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc xin ý kiến đối với dự thảo hồ sơ dự án Luật Nhà giáo).

Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị công lập và tư thục trực thuộc triển khai, thực hiện các nội dung sau:

- Nghiên cứu đầy đủ các nội dung tại dự thảo hồ sơ dự án Luật Nhà giáo do Bộ Giáo dục và Đào tạo soạn thảo.
- Tổ chức triển khai dự thảo hồ sơ dự án Luật Nhà giáo đến từng cán bộ quản lý giáo dục, giáo viên và nhân viên để nghiên cứu, góp ý bằng nhiều hình thức phù hợp, tùy theo điều kiện thực tế của đơn vị.

- Tổng hợp ý kiến góp ý bằng văn bản trên tinh thần xây dựng nhằm đảm bảo tính pháp lý phù hợp khi áp dụng vào thực tiễn cơ sở sau khi dự thảo Luật Nhà giáo được thông qua. Kết quả tổng hợp ý kiến góp ý theo mẫu đính kèm.
Bảng tổng hợp kết quả ý kiến góp ý của đơn vị đối với dự thảo hồ sơ dự án Luật Nhà giáo gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 31 tháng 5 năm 2024 và qua hộp thư điện tử: phhuong.govap@tphcm.gov.vn (Cô Phạm Hoài Hương).
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các cơ quan, đơn vị nghiêm túc thực hiện và gửi văn bản góp ý dự thảo hồ sơ dự án Luật Nhà giáo theo đúng tiến độ./.

Nơi nhận:
  TRƯỞNG PHÒNG
- Như trên; 
 
-- Lưu: VT, TCCB (H).

       Trịnh Vĩnh Thanh
   V/v lấy ý kiến góp ý dự thảo hồ sơ 


dự án Luật Nhà giáo
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