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KẾ HOẠCH
[bookmark: bookmark0]Thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở

Năm học: 2023-2024
Căn cứ Kế hoạch số 503/KH- GDĐT ngày 30 tháng 3 năm 2023 của Phòng Giáo dục Đào tạo huyện Hóc Môn về thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở, công tác dân vận năm 2023;
Nhằm tiếp tục triển khai thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở, công tác dân vận của chính quyền và phát huy những mặt làm được, khắc phục các hạn chế, tồn tại trong thời gian qua tại cơ quan, đơn vị.
Trường mầm non Bé Ngoan xây dựng kế hoạch thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở, công tác dân vận của chính quyền năm học 2023 - 2024, cụ thể như sau:
1. MỤC ĐÍCH, YÊU CÀU
1. [bookmark: bookmark2]Mục đích
Tiếp tục quán triệt, chỉ đạo, triển khai và tổ chức thực hiện các vãn bản quy phạm pháp luật và các văn bản chỉ đạo thực hiện lĩnh vực quy chê dân chủ ở cơ sở, công tác dân vận của cơ quan quản lý Nhà nước có thẩm quyền.
Thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở và công tác dân vận là nhiệm vụ quan trọng, thường xuyên, là trách nhiệm của các cơ quan, đơn vị và cả hệ thống chính trị trên địa bàn huyện; vì vậy, phải tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo, phối hợp thực hiện của các cấp ủy Đảng, chính quyền, đoàn thể chính trị - xã hội và Nhân dân.
Nhằm nâng cao chất lượng và hiệu quả thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở và công tác dân vận trong các cơ quan hành chính Nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập, phát huy quyền làm chủ, động viên sức mạnh tinh thần đoàn kết của cán bộ, công chức, viên chức trong phát triển kinh tế - xã hội, cải thiện dân sinh, nâng cao dân trí; xây dựng cơ quan, đơn vị ngày càng trong sạch, vững mạnh.
2. [bookmark: bookmark4]Yêu cầu
Thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở và công tác dân vận phải đảm bảo nghiêm túc, phù hợp với Hiến pháp và pháp luật, phù hợp với nhiệm vụ chính trị của từng cơ quan, đơn vị; dân chủ đi đôi với kỷ cương, trật tự, quyền hạn gắn với trách nhiệm, lợi ích đi đôi với nghĩa vụ; chống quan liêu mệnh lệnh, hình thức; gắn thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở với công tác cải cách hành chính, nâng cao chất lượng phục vụ Nhân dân, tạo dựng niềm tin ở Nhân dân.
II. NỘI DUNG
1. [bookmark: bookmark6]Về công tác dân vận của chính quyền
Xây dựng chương trình, kế hoạch cụ thể triển khai chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về công tác dân vận.
Tăng cường trách nhiệm của người đứng đầu trong công tác cải cách hành chính, cải cách thủ tục hành chính, xây dựng chính quyền góp phần nâng cao chỉ số hài lòng của người dân.
Tiếp tục nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cán bộ, công chức, viên chức về đạo đức công vụ, nâng cao tinh thần trách nhiệm, ý thức phục vụ Nhân dân; tham gia các lớp tập huấn, bồi dưỡng về nhận thức và kỳ năng công tác dân vận, quy chế dân chủ ở cơ sở trong cán bộ, công chức, viên chức. Phát huy vai trò nêu gương của cán bộ, công chức, viên chức, người đứng đầu cơ quan, đơn vị; tập trung đổi mới, nâng cao chất lượng công tác kiểm tra, giám sát, thanh tra công vụ; kịp thời biểu dương, khen thưởng các gương điển hình; xử lý nghiêm các trường hợp sai phạm, nhũng nhiễu, tiêu cực.
Thực hiện nghiêm túc công tác tiếp công dân, đối thoại với Nhân dân, lắng nghe và giải quyết kịp thời những kiến nghị, bức xúc, tâm tư, nguyện vọng chính đáng của cơ sở giáo dục, người dân; tập trung rà soát, giải quyết dứt điểm đơn thư khiếu nại, tố cáo.
Chú trọng đẩy mạnh phong trào thi đua “Dân vận khéo” gắn với việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; đề xuất khen thưởng kịp thời và có giải pháp nhân rộng mô hình, điển hình “Dân vận khéo”, vận động cán bộ, công chức tham gia Hội thi cán bộ “Tham mưu tốt, dân vận khéo”.
2. [bookmark: bookmark8]Về thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở
Quán triệt, triển khai Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở năm 2022, tổ chức bồi dưỡng công tác dân vận của chính quyền và quy chế dân chủ ở cơ sở đối với cán bộ, công chức, viên chức.
Tăng cường công tác chỉ đạo thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở về thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập, nhất là việc thực hiện dân chủ, công khai, minh bạch trong nội bộ cơ quan, đơn vị, xây dựng tập thể đoàn kết, thống nhất.
Chủ động rà soát và tổ chức thực hiện nghiêm túc các quy chế, quy định trong nội bộ; công khai, minh bạch công tác tuyển dụng, bố trí, quy hoạch, bồi dường, đào tạo cán bộ, công chức, viên chức trong cơ quan, đơn vị; đấy mạnh thực hiện cải cách thủ tục hành chính, giảm thời gian giải quyết hồ sơ cho Nhân dân, cơ sở; công khai, minh bạch hoạt động quản lý, điều hành, xây dựng chính quyền điện tử; thực hiện tốt công tác tiếp công dân, tiếp xúc, đối thoại với Nhân dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo.
III. [bookmark: bookmark10]TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Hiệu trưởng Xây dựng kế hoạch, quy chế dân chủ, triển khai đến tập thể
Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật. Tổ chức thực hiện tốt quy chế dân chủ cơ quan, công tác dân vận chính quyền; tuyên truyền, vận động cán bộ, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên và Nhân dân thực hiện tốt chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; tích cực hưởng ứng và tham gia các phong trào thi đua yêu nước, hoàn thành tốt các chỉ tiêu năm 2023-2024.
Thực hiện công khai, minh bạch các đề án, dự án, quy trình, thủ tục hành chính; thường xuyên rà soát quy trình, thủ tục hành chính đế đề xuất các cấp có thẩm quyền điều chỉnh, bổ sung theo hướng đơn giản, dễ hiểu, dễ thực hiện, rút ngắn thời gian giải quyết.
Tăng cường trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy trong thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở. Đảm bảo việc tổ chức tiếp xúc, đối thoại ít nhất 6 tháng/lần giữa người đứng đầu cấp ủy, chính quyền, thủ trưởng các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp công lập với cán bộ, công chức, viên chức, người lao động nhằm kịp thời giải quyết các phản ánh, kiến nghị, bức xúc. Phân công ban giám hiệu tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo theo quy định.
Quán triệt, nhắc nhở cán bộ, công chức, viên chức chưa là đảng viên chấp hành nghiêm quy chế giám sát; cung cấp danh sách cán bộ, công chức, viên chức chưa là đảng viên về ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam phường, xã, thị trấn nơi cán bộ, công chức cư trú để giám sát theo Chỉ thị số 19-CT/TU ngay từ đầu năm theo nội dung Công văn số 610/UBND-NV ngày 03 tháng 3 năm 2023 của Ủy ban nhân dân huyện về việc tiếp tục thực hiện giới thiệu cán bộ, công chức, viên chức (chưa là đảng viên) về ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam nơi cư trú để thực hiện giám sát và bổ sung nội dung chấp hành vào Quy chế đánh giá, xếp loại chất lượng hàng năm.
Đảng viên đăng ký chương trình hành động, đăng ký dân vận khéo, phân công đảng viên thực hiện công tác vận động quần chúng theo quy định 1043-QĐ/TU

IV. CHẾ ĐỘ THÔNG TIN BÁO CÁO
Ban thanh tra nhân dân kiểm tra, giám sát thực hiện công tác dân vận của chính quyền và quy chế dân chủ ở cơ sở tại các đơn vị.
Báo cáo đúng quy định theo định kỳ kết quả thực hiện: Báo cáo Quý I trước ngày 25 tháng 02 năm 2023; Báo cáo 6 tháng trước ngày 25 tháng 4 năm 2023; Báo cáo 9 tháng trước ngày 25 tháng 8 năm 2023; Báo cáo năm 2023-2024 
Trên đây là kế hoạch Thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở, công tác dân vận của trường mầm non Bé Ngoan năm học 2023-2024./.
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