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KẾ HOẠCH
Tuyển sinh năm học 2024-2025
Căn cứ Kế hoạch số 2490/KH-UBND-GDĐT ngày 23 tháng 5 năm 2024 của Ủy ban nhân dân huyện Hóc Môn kế hoạch huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp năm học 2024-2024 trên địa bàn huyện Hóc Môn; 
Căn cứ tình hình CSVC của nhà trường và tình hình giáo dục tại địa phương; Trường Mầm non Bé Ngoan xây dựng kế hoạch tuyển sinh năm học 2024-2024 như sau:
I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH:

Trường MN Bé Ngoan được thành lập theo Quyết định số 205/QĐ-UB ngày 03/7/2001 của UBND huyện Hóc Môn về việc thành lập trường Mầm Non Bé Ngoan huyện Hóc Môn; Trường tọa lạc tại số 594 đường song hành, quốc lộ 22, khu phố 1, thị trấn Hóc Môn, huyện Hóc Môn. 

1. Tình hình nhân sự:

Tổng số CB-GV-NV: 54. Trong đó:
· BGH: 03 
· Giáo viên: 36
-   NV: 15 (Y tế 01; Kế toán 01; Văn thư 01; Thủ quỹ 01; Bảo vệ 04; Phục vụ 03; Cấp dưỡng 04)
2. Tình hình CSVC: 
· Phòng Y tế: 01
· Nhà bếp: 01 
· Nhà vệ sinh khép kín: 17
· Phòng BGH: 03; Phòng chức năng: 02; Phòng hành chính: 01;  Phòng học: 17
3. Thuận lợi khó khăn:
· Thuận lợi:
· Được sự quan tâm của các cấp lãnh đạo cùng với chính quyền địa phương đã giúp đỡ cho trường MN Bé Ngoan xây dựng CSVC đạt chuẩn quốc gia mức độ 1.
· Sự giúp đỡ nhiệt tình của Ban đại diện và các bậc CMHS. 

· Tập thể CB-GV-NV đoàn kết, nhiệt tình, có ý thức trách nhiệm cao.
· Giáo viên đều được đào tạo đạt chuẩn và trên chuẩn. 

· Khó khăn:

Nhà bếp nằm bên kia đường, lượng xe lưu thông liên tục khó khăn cho việc vận chuyển thức ăn cho cháu.
II.  YÊU CẦU NGUYÊN TẮC TUYỂN SINH:
· Đảm bảo đủ chỗ học cho con em nhân dân huyện Hóc Môn và đặc biệt quan tâm đến con em gia đình chính sách, gia đình nghèo, công nhân, mồ côi; thực hiện tốt phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi. 
· Phấn đấu 100% trẻ trong độ tuổi đi học, kể cả tạm trú đều được đến trường. 

· Thực hiện đúng quy chế tuyển sinh của bậc học theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo (BGDĐT), đảm bảo nghiêm túc, công bằng, chính xác, đánh giá đúng trình độ người học, phản ánh đúng chất lượng dạy và học.

III. PHƯƠNG THỨC HUY ĐỘNG TRẺ RA LỚP 

1. Yêu cầu nguyên tắc

· Huy động 100% trẻ 5 tuổi đang cư trú trên địa bàn huyện ra lớp, đảm bảo đủ chỗ học cho trẻ dưới 5 tuổi. Tăng dần tỷ lệ huy động trẻ nhà trẻ đến trường.

· Đảm bảo tất cả các trẻ trong độ tuổi đều phải được khai báo đầy đủ thông tin trên hệ thống cơ sở dữ liệu về tuyển sinh của Ngành Giáo dục Thành phố và được xác thực đầy đủ với dữ liệu dân cư quốc gia. Trong đó các thông tin như mã định danh, nơi thường trú theo mã định danh và một số thông tin cá nhân khác trên cơ sở dữ liệu tuyển sinh phải thống nhất với dữ liệu dân cư quốc gia. 
· Trường nhận trẻ 05 tuổi phải đảm bảo cơ sở vật chất, trang thiết bị và giáo viên; phải thực hiện đầy đủ chương trình giáo dục mầm non theo quy định, tổ chức nhận trẻ từ 13 tháng đến 18 tháng theo đúng lộ trình quy định và công bố cụ thể chỉ tiêu tuyển sinh của từng nhóm lớp.

· Công tác tuyển sinh được thực hiện theo hình thức trực tiếp và công bố kết về Phòng giáo dục và Đào tạo vào ngày 30 tháng 7 năm 2024; đảm bảo việc thực hiện bộ hồ sơ nhập học và phiếu khảo sát đầu vào cho trẻ.
· Đáp ứng nhu cầu của cha mẹ học sinh và điều kiện của đơn vị, trường tạo điều kiện cho trẻ làm quen với nhóm lớp trong thời gian hè.
· Thực hiện tốt phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi.
· Đáp ứng nhu cầu gửi con cho các bậc CMHS và giúp Cha mẹ trẻ an tâm công tác.
· Khai thác hết công suất và thực hiện có hiệu quả công trình trường MN Bé Ngoan.

2. Chỉ tiêu tuyển sinh
· Khối nhà trẻ

  * Nhóm trẻ: 13-18 tháng (01 nhóm) 

· Ưu tiên 1: gồm các trẻ sinh từ tháng 3/2023 đến tháng 8/2023 là con cán bộ, công chức, viên chức có hộ khẩu thường trú tại địa phương Thị trấn.
· Ưu tiên 2: gồm các trẻ sinh tháng 3/2023 đến tháng 8/2023 có cha, mẹ có hộ khẩu thường trú tại địa phương xã Thị trấn.
· Trường hợp chưa đủ chỉ tiêu trường sẽ nhận thêm trẻ ngoài địa phương các xã khác trong huyện .
* Nhóm trẻ: 18-24 tháng (01 nhóm) 

· Ưu tiên 1: gồm các trẻ sinh từ tháng 10/2022 đến tháng 02/2023 là con cán bộ, công chức, viên chức có hộ khẩu thường trú tại địa phương Thị trấn.
· Ưu tiên 2: gồm các trẻ sinh tháng 10/2022 đến tháng 02/2023 có cha, mẹ có hộ khẩu thường trú tại địa phương xã Thị trấn.

· Trường hợp chưa đủ chỉ tiêu trường sẽ nhận thêm trẻ ngoài địa phương các xã khác trong huyện.
* Nhóm trẻ:  24-36 tháng
· Ưu tiên 1: gồm các trẻ sinh từ tháng 01/2022 đến tháng 9/2022 là con cán bộ công chức, viên chức có hộ khẩu thường trú tại địa phương Thị trấn.

· Ưu tiên 2: gồm các trẻ sinh từ tháng 01/2022 đến tháng 9/2022 có cha, mẹ có hộ khẩu thường trú hoặc KT3 tại địa phương Thị trấn.
· Trường hợp chưa đủ chỉ tiêu trường sẽ nhận thêm trẻ ngoài địa phương các xã khác trong huyện .
· Khối Mẫu giáo:
· Trường Mầm Non Bé Ngoan ưu tiên tiếp nhận trẻ sinh năm 2021 vào lớp mầm (3 tuổi), trẻ sinh năm 2020 vào lớp chồi (4 tuổi).
- Riêng đối với trẻ sinh năm 2019 vào lớp lá (5 tuổi); Trường sẽ phối hợp với địa phương vận động 100% các cháu ra lớp Lá.

- Nhận các cháu từ các địa bàn khác trong huyện nếu trường chưa đáp ứng đủ chỉ tiêu.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Thời gian xét tuyển:


-  Từ ngày 29/5/2024 hiệu trưởng xây dựng kế hoạch huy động trẻ đến trường và ra quyết định thành lập Hội đồng Tuyển sinh của trường. Bố trí khu vực và cán bộ hổ trợ công tác tuyển sinh trực trong suốt giai đoạn tuyển sinh theo giờ hành chính, cập nhật thông tin học sinh trên cơ sở dữ liệu về tuyển sinh của Thành phố tại địa chỉ: https://csdl.hcm.edu.vn, đảm bảo dữ liệu phải được xác thực với dữ liệu dân cư quốc gia theo hướng dẫn của Sở GDĐT, các thông tin mã định danh, nơi thường trú theo mã định danh, phải thống nhất với cơ sở dữ liệu dân cư quốc gia trước khi tiến hành đăng ký.
· Từ ngày 03/6/2024  đến ngày 28/6/2024 nhà trường phát hồ sơ.

· Ngày 15/7/2024 hạn chót phụ huynh nộp lại hồ sơ của trẻ.

-  Ngày 01/8/2024 nhà trường công bố kết quả tuyển sinh năm học 2024-2025.
2. Hồ sơ 
· Bản sao giấy khai sinh 

· Thông tin về nơi cư trú
· Đơn xin nhập học.

· Phiếu tiêm chủng. 

· Phiếu điều tra đặc điểm tâm lý trẻ.
· Phiếu khám sức khỏe.
· Thẻ Bảo hiểm y tế 
Trường Mầm non Bé Ngoan thành lập Hội đồng tuyển sinh do hiệu trưởng ra quyết định thành lập; thành viên Hội đồng xét tuyển được lựa chọn trong số cán bộ quản lý, tổ trưởng CM, các nhân viên làm công tác văn thư, kế toán có phẩm chất đạo đức tốt và có tinh thần trách nhiệm cao; nhiệm vụ và quyền hạn của Hội đồng xét tuyển thực hiện theo quy chế xét tuyển của Bộ Giáo dục và Đào tạo.

  3. Chỉ tiêu xét tuyển:
Tổng số nhóm lớp: 17 nhóm lớp

Tổng số học sinh: 520 cháu; Trong đó
 a/Khối Nhà trẻ: 120 cháu (nhận trẻ vào học theo đợt) 
· Nhóm 13-18 Tháng (Trẻ sinh tháng 3/2023 đến tháng 8/2302): 01 nhóm - 20 cháu (dự kiến nhận mới 20 cháu)

· Nhóm 18-24 Tháng (Trẻ sinh tháng 10/2022 đến tháng 02/2023): 01nhóm - 25 cháu (Học sinh cũ 13, dự kiến nhận mới 12 cháu)
· Nhóm 24-36 Tháng (Trẻ sinh từ tháng 01/2022 đến tháng 9/2022): 03 nhóm -75 cháu (HS cũ 31 cháu, dự kiến nhận mới 48 cháu)
 b/Khối Mẫu giáo: 400 cháu.
· Lớp Mầm (sinh năm 2021): 04 lớp 120 cháu (HS cũ: 102, dự kiến thu mới: 20 cháu)
· Lớp Chồi (sinh năm 2020): 04 lớp 140 (HS cũ: 131 dự kiến thu mới: 20 cháu)
· Lớp Lá (sinh năm 2019): 04 lớp 140 (HS cũ: 156, dự kiến thu mới: 20 cháu)
Trên đây là kế hoạch tuyển sinh năm học 2024-2025 của trường Mầm non Bé Ngoan. Tập thể CB-GV-NV nghiêm túc thực hiện tốt theo kế hoạch đã đề ra./. 
Nơi nhận:                                                                          HIỆU TRƯỞNG
- Phòng GDĐT; 

- Đảng ủy TT;
- Lưu: VT.                                                                      Nguyễn Thị Mỹ Lang

