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Về tuyên truyền, vận động đoàn viên, 
người lao động tham gia hiến máu 
tình nguyện năm 2024.

                   Kính gửi: 
                                  - Tổ chức Tài chính vi mô CEP chi nhánh Nhà Bè; 
                          - Ban Chấp hành CĐCS trực thuộc LĐLĐ huyện Nhà Bè

Căn cứ Kế hoạch số 118/KH-BCĐ ngày 27/3/2024 của Ban Chỉ đạo vận động hiến máu tình nguyện về tuyên truyền, vận động và tổ chức tiếp nhận hiến máu tình nguyện trên địa bàn huyện Nhà Bè năm 2024.
Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động huyện Nhà Bè đề nghị Tổ chức Tài chính vi mô CEP chi nhánh Nhà Bè và Ban Chấp hành CĐCS trực thuộc quan tâm thực hiện các nội dung sau:
- Tích cực vận động, tuyên truyền sâu rộng đến đoàn viên công đoàn, người lao động về mục đích, ý nghĩa của việc hiến máu tình nguyện và tác dụng của máu trong cấp cứu người bệnh.
- Đẩy mạnh công tác giáo dục nhằm nâng cao nhận thức về hiến máu tình nguyện trong đoàn viên công đoàn, CNVC-LĐ và xem đó là nghĩa cử nhân ái cao đẹp, góp phần giúp đỡ người thân, gia đình và xã hội.
[bookmark: _GoBack]- Lập danh sách đoàn viên công đoàn, CNVC-LĐ đăng ký tham gia hiến máu tình nguyện năm 2024 gửi về Ban Thường vụ LĐLĐ huyện Nhà Bè (thông qua đồng chí Nguyễn Phước Dũng - UVBTV LĐLĐ Huyện - 0928.478.199) chậm nhất là ngày 12/4/2024 để tổng hợp và phối hợp Ban Chỉ đạo phân bổ lịch hiến máu cho phù hợp./.
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