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	  LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG 
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	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:     /KH-LĐLĐ 
	        Nhà Bè, ngày     tháng 3 năm 2024                     


KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động Tháng Công nhân lần thứ 16 
và Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động năm 2024

Căn cứ Kế hoạch số 40/KH-TLĐ ngày 19/3/2024 của Liên đoàn Lao động Thành phố Hồ Chí Minh về tổ chức các hoạt động Tháng Công nhân lần thứ 16 năm 2024 với chủ đề: “Đoàn kết công nhân - Triển khai nghị quyết”.

Căn cứ Hướng dẫn số 12/HD-LĐLĐ ngày 18/3/2024 của Liên đoàn Lao động Thành phố Hồ Chí Minh về tổ chức hoạt động hưởng ứng Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động năm 2024 trong hệ thống công đoàn thành phố với chủ đề “Tăng cường đảm bảo an toàn, vệ sinh lao động tại nơi làm việc và trong chuỗi cung ứng”.

Ban Thường vụ LĐLĐ huyện Nhà Bè ban hành Kế hoạch tổ chức các hoạt động Tháng Công nhân lần thứ 16 năm 2024 với chủ đề: “Đoàn kết công nhân - Triển khai nghị quyết” và Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động năm 2024 trong hệ thống công đoàn Huyện với chủ đề “Tăng cường đảm bảo an toàn, vệ sinh lao động tại nơi làm việc và trong chuỗi cung ứng”, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích:

- Tuyên truyền, động viên, khích lệ tạo động lực mới, khi thế mới để cán bộ, đoàn viên, người lao động quyết tâm cao, nỗ lực lớn, cùng hành động đưa nghị quyết đại hội công đoàn các cấp, Nghị quyết Đại hội XII Công đoàn Thành phố Hồ Chí Minh và Nghị quyết Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023 - 2028 vào cuộc sống.

- Phát huy tinh thần bất diệt của Ngày Quốc tế Lao động 01/5, làm tốt công tác đại diện, chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính dáng người lao động; thúc đẩy sự quan tâm của cấp ủy, chính quyền, hệ thống chính trị, chủ doanh nghiệp và toàn xã hội trong xây dựng giai cấp công nhân Việt Nam hiện đại, lớn mạnh.

- Thông qua các hoạt động Tháng Công nhân lần thứ 16 phát huy vai trò tiên phong của đội ngũ đoàn viên, người lao động trong hoạt động đổi mới sáng tạo, phát huy sáng kiến, cải tiến kỹ thuật nâng cao năng suất lao động, hiệu quả công tác, phát triển cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, thúc đẩy tăng trưởng kinh tế đất nước, góp phần đảm bảo việc làm và cải thiện thu nhập, đời sống của đoàn viên, người lao động.

2. Yêu cầu:

- Tổ chức các hoạt động Tháng Công nhân lần thứ 16 gắn với Tháng hành động về An toàn, vệ sinh lao động năm 2024; kỷ niệm 138 năm Ngày Quốc tế Lao động (01/5/1886 - 01/5/2024); kỷ niệm 70 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954 - 07/5/2024); kỷ niệm 134 năm Ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2024).

- Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Công đoàn các cấp chủ động tham mưu với cấp ủy đảng, chính quyền đồng cấp, người sử dụng lao động chỉ đạo, phối hợp, hỗ trợ tổ chức các hoạt động Tháng Công nhân lần thứ 16 và Tháng hành động về An toàn vệ sinh lao động năm 2024 đảm bảo thiết thực, hiệu quả tại cơ sở, trực tiếp phục vụ đoàn viên, người lao động.

- Có 50% trở lên Công đoàn cơ sở (CĐCS) trong các loại hình doanh nghiệp và 30% trở lên CĐCS tại các cơ quan hành chính nhà nước, đơn vị sự nghiệp công lập tổ chức ít nhất 01 hoạt động phù hợp nhằm hưởng ứng các hoạt động Tháng Công nhân lần thứ 16 và Tháng hành động về An toàn, vệ sinh lao động năm 2024.

II. CHỦ ĐỀ VÀ NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG

1. Chủ đề: “Đoàn kết công nhân - Triển khai nghị quyết”.

2. Nội dung hoạt động:

2.1. Tổ chức tuyên truyền các hoạt động Tháng Công nhân lần thứ 16 năm 2024 gắn với Chương trình “Đưa nghị quyết đại hội vào cuộc sống”:

- Tuyên truyền về các hoạt động của Tháng Công nhân lần thứ 16, Tháng hành động về An toàn, vệ sinh lao động năm 2024; mô hình hay, cách làm hiệu quả trong cán bộ, đoàn viên, người lao động.

- Tuyên truyền về truyền thống, tinh thần bất diệt của Ngày Quốc tế Lao động 01/5; truyền thống vẻ vang của giai cấp công nhân và tổ chức Công đoàn Việt Nam; về niềm tự hào của người công nhân; xã hội trân trọng, tôn vinh công nhân.

- Tuyên truyền về 70 năm Chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ (07/5/1954 - 07/5/2024); 134 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890-19/5/2024).

- Tuyên truyền, phổ biến sâu rộng trong đoàn viên, người lao động về Nghị quyết và Chương trình hành động thực hiện nghị quyết Đại hội XII Công đoàn Thành phố Hồ Chí Minh, Nghị quyết Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam và nghị quyết, chương trình chuyên đề thực hiện nghị quyết đại hội công đoàn các cấp; kết quả 15 năm thực hiện Nghị quyết số 20-NQ/TW ngày 28/01/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về “Tiếp tục xây dựng giai cấp công nhân Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước”; về chủ trương xây dựng giai cấp công nhân, tổ chức Công đoàn Việt Nam theo tinh thần Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng, Nghị quyết số 02-NQ/TW ngày 12/6/2021 của Bộ Chính trị về đổi mới tổ chức và hoạt động của Công đoàn Việt Nam trong tình hình mới.

- Triển khai đợt sinh hoạt chính trị “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” về công nhân, công đoàn, gắn với gương “Người tốt, việc tốt”.

- Thông tin kịp thời, hiệu quả các hoạt động Tháng Công nhân lần thứ 16 gắn với tuyên truyền Nghị quyết đại hội công đoàn các cấp đến Đài truyền thanh, bản tin Nhà Bè Trang thông tin điện tử Công đoàn Thành phố Hồ Chí Minh, các Trang mạng xã hội của hệ thống Công đoàn từ cơ sơ đến Công đoàn Thành phố (Fanpage, Youtube...).

2.2. Chương trình “Đối thoại tháng 5”; “Tiếp xúc chuyên đề với cử tri công nhân lao động”:

- Chọn và giới thiệu doanh nghiệp tham gia hội nghị gặp gỡ và lắng nghe ý kiến của doanh nghiệp do Liên đoàn Lao động TP.HCM tổ chức.
- Chọn và giới thiệu cử tri công nhân lao động, doanh nghiệp tham gia hội nghị tiếp xúc giữa cử tri công nhân lao động, doanh nghiệp với Đoàn Đại biểu Quốc hội TP.HCM liên quan đến các dự án sửa đổi Luật Công đoàn, Luật Bảo hiểm xã hội do Liên đoàn Lao động TP.HCM tổ chức.
- Tăng cường hướng dẫn, đẩy mạnh các hoạt động thương lượng, đối thoại với người sử dụng lao động về việc làm, tiền lương, tiền thưởng, phúc lợi, phụ cấp độc hại và điều kiện về an toàn, vệ sinh lao động của người lao động thông qua các hội nghị người lao động, đối thoại định kỳ, TƯLĐTT...
- Tổ chức hội nghị gặp gỡ gỡ, đối thoại giữa lãnh đạo Huyện với chủ sử dụng lao động, đoàn viên, công nhân lao động trên địa bàn Huyện (có kế hoạch riêng).
2.3. Chương trình “Công nhân vì doanh nghiệp, doanh nghiệp vì công nhân”:

- Công đoàn Huyện hướng dẫn Công đoàn cơ sở trong doanh nghiệp tổ chức Diễn đàn “Công nhân vì doanh nghiệp, doanh nghiệp vì công nhân” để người sử dụng lao động gặp gỡ, trao đổi, đối thoại, lắng nghe đoàn viên, người lao động đề xuất ý tưởng, giải pháp nâng cao năng suất lao động, phát triển sản xuất - kinh doanh; kiến nghị giải pháp đảm bảo việc làm, thu nhập cho người lao động một cách bền vững và phát huy tinh thần trách nhiệm của công nhân trong đồng hành với doanh nghiệp thúc đẩy năng suất lao động; tăng cường các hoạt động khen thưởng đoàn viên, người lao động tại doanh nghiệp. Đề nghị BCH các CĐCS khối doanh nghiệp xin ý kiến và phối hợp chủ doanh nghiệp tổ chức diễn đàn “Công nhân vì doanh nghiệp, doanh nghiệp vì công nhân” thông qua hướng dẫn của Công đoàn Huyện.
- Công đoàn từ Huyện đến cơ sở tổ chức tuyên dương và đề xuất Liên đoàn Lao động Thành phố biểu dương các chủ doanh nghiệp đã có nhiều nỗ lực trong việc thực hiện các chế độ chính sách, quan tâm chăm lo đến đời sống, việc làm và thu nhập của người lao động.

2.4. Chương trình “Cảm ơn người lao động”:

- Triển khai và tổ chức Chương trình “Cảm ơn người lao động” để tri ân và tôn vinh đoàn viên, người lao động có nhiều sáng kiến, thành tích tiêu biểu trong lao động sản xuất, có nhiều đóng góp cho cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp; thăm hỏi, tặng quà cho đoàn viên tiêu biểu khó khăn, người lao động khó khăn tại các doanh nghiệp chưa thành lập tổ chức Công đoàn đã đóng kinh phí công đoàn đầy đủ.
- Phối hợp tổ chức các chương trình khám sức khỏe định kỳ; tổ chức các “Phiên chợ công nhân”, “Tuần lễ bán hàng giảm giá”, chương trình “Giờ thứ 9”, hội thao CNVC-LĐ... với các nhu yếu phẩm thiết yếu phục vụ đoàn viên, người lao động.

- Tổ chức các hoạt động hỗ trợ, ghi nhận, biểu dương của Chương trình “Cảm ơn người lao động”.

2.5. Hoạt động “Tháng hành động về An toàn, vệ sinh lao động” năm 2024:

- Lồng ghép tổ chức triển khai thực hiện “Tháng hành động về An toàn, vệ sinh lao động” vào các hoạt động Tháng Công nhẫn lần thứ 16 năm 2024 với chủ đề “Tăng cường đảm bảo an toàn, vệ sinh lao động tại nơi làm việc và trong chuỗi cung ứng”. Phát động cho đoàn viên, người lao động Hội thi trực tuyến “Tìm hiểu về công tác an toàn, vệ sinh lao động”.

- Tham mưu đề xuất chính sách chăm lo và tổ chức thăm hỏi, họp mặt, tặng quà cho đoàn viên, người lao động có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, bị tai nạn lao động, bệnh hiểm nghèo.

- Lập danh sách và cử cán bộ chuyên trách Công đoàn Huyện, cán bộ CĐCS, lực lượng an toàn vệ sinh viên tham gia các lớp tập huấn kiến thức và kỹ năng phương pháp hoạt động về công tác an toàn, vệ sinh lao động; kỹ năng an toàn lao động cho đoàn viên, người lao động khu vực phi kết cấu.

- Rà soát, kiện toàn và củng cố mạng lưới an toàn vệ sinh viên cơ sở, góp phần cải thiện điều kiện lao động, phòng ngừa, giảm thiểu nguy cơ mất an toàn lao động và ngăn ngừa bệnh nghề nghiệp cho đoàn viên và người lao động.

2.6. Tổ chức “Tháng cao điểm phát triển đoàn viên, thành lập công đoàn cơ sở”:

- Công đoàn Huyện xây dựng và triển khai Kế hoạch phát triển đoàn viên, thành lập CĐCS: tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền người lao động nâng cao nhận thức, tự nguyên tham gia tổ chức Công đoàn; quan tâm phát triển đoàn viên tại các doanh nghiệp, đơn vị đã thành lập CĐCS nhưng vẫn còn người lao động đủ điều kiện chưa tham gia tổ chức công đoàn; đẩy mạnh các giải pháp vận động, kết nạp người lao động khu vực phi chính thức tham gia tổ chức Công đoàn, phát triển đoàn viên nghiệp đoàn và thành lập nghiệp đoàn cơ sở.

- Phối hợp Tổ Chỉ thị 10 của Huyện uỷ tăng cường công tác rà soát doanh nghiệp, đơn vị đủ điều kiện nhưng chưa thành lập CĐCS, nghiệp đoàn cơ sở để vận động phát triển đoàn viên và thành lập CĐCS, nghiệp đoàn cơ sở, nhất là tại các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước. 
- Công đoàn Huyện và các CĐCS trực thuộc LĐLĐ Huyện triển khai tổ chức kết nạp đoàn viên “Đợt đoàn viên tháng 5”; rà soát giới thiệu đoàn viên ưu tú để các cấp ủy đảng bồi dưỡng, xem xét kết nạp vào Đảng Cộng sản Việt Nam.

2.7. Chương trình “Khỏe để lao động, sản xuất”:
LĐLĐ Huyện phối hợp Trung tâm Văn hóa thể thao và truyền thông Huyện tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao gắn với Lễ phát động, hưởng ứng Tháng Công nhân - Tháng hành động về An toàn, vệ sinh lao động năm 2024 và kỷ niệm 138 năm Ngày Quốc tế Lao động 1/5. Các CĐCS căn cứ tình hình thực tế tại đơn vị, doanh nghiệp tổ chức các hoạt động tại cơ sở và hưởng ứng “Giải chạy bộ trong công nhân, viên chức, lao động” do Tổng Liên đoàn phát động.

- Phối hợp tổ chức chương trình “Vì sức khỏe người lao động” chăm lo, tầm soát, thăm khám sức khỏe công nhân lao động nhất là công nhân nữ đang mang thai, nuôi con nhỏ dưới 06 tuổi; tổ chức “Phiên chợ công nhân”, “Tuần lễ bán hàng giảm giá” với các nhu yếu phẩm thiết yếu phục vụ đoàn viên, người lao động ...
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Đối với Liên đoàn Lao động Huyện:

- Ban hành văn bản thực hiện các nội dung tại mục 2.1 phần II.
- Tổ chức Khai mạc Tháng Công nhân và Tháng hành động về An toàn, vệ sinh lao động năm 2024 Cấp Huyện vào lúc: 07g30, ngày 03 tháng 5 năm 2024 (thứ sáu) tại Nhà Văn hoá Lao động huyện Nhà Bè (số 06 Dương thị Năm, ấp 1, xã Phú Xuân, huyện Nhà Bè).
- Tổ chức sơ kết 03 năm thực hiện Kết luận 01-KL/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; tổ chức biểu dương các tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến học tập và làm theo Bác đối với khu vực ngoài Nhà nước, gương “Người tốt – việc tốt”, gương “Lao động giỏi – Lao động sáng tạo”.

- Tổng hợp, đề xuất và tổ chức khen thưởng cho các tập thể, cá nhân có nhiều thành tích tiêu biểu, xuất sắc trong triển khai, tổ chức các hoạt động Tháng Công nhân năm 2024.

- Tổ chức “Ngày hội vì sức khoẻ người lao động” với chương trình khám và chăm sóc răng-hàm-mặt (phối hợp Bệnh viện Nhà Bè, Trung tâm Y tế Huyện); thăm hỏi, họp mặt, tặng quà, cho đoàn viên, người lao động có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, bị tai nạn lao động, bệnh hiểm nghèo...
- Phối hợp tổ chức chương trình “Phúc lợi đoàn viên” cho công đoàn viên, CNVC-LĐ như: tổ chức các chương trình “Áo dài trao gửi yêu thương”, “Đôi dép đồng hành”, thay nhớt xe miễn phí, bán hàng giảm giá ... 
- Tổ chức hội nghị gặp gỡ gỡ, đối thoại giữa lãnh đạo Huyện với chủ sử dụng lao động, đoàn viên, công nhân lao động trên địa bàn Huyện (có kế hoạch riêng).
- Phát động đoàn viên, người lao động tham gia Hội thi trực tuyến “Tìm hiểu về công tác an toàn, vệ sinh lao động”.
- Cử cán bộ chuyên trách Công đoàn Huyện, cán bộ Công đoàn cơ sở, lực lượng an toàn vệ sinh viên tham gia các lớp tập huấn kiến thức và kỹ năng phương pháp hoạt động về công tác an toàn, vệ sinh lao động; kỹ năng an toàn lao động cho đoàn viên, người lao động khu vực phi kết cấu.

- Rà soát, kiện toàn và củng cố mạng lưới an toàn vệ sinh viên cơ sở, góp phần cải thiện điều kiện lao động, phòng ngừa, giảm thiểu nguy cơ mất an toàn lao động và ngăn ngừa bệnh nghề nghiệp cho đoàn viên và người lao động.

- Chọn và giới thiệu công nhân lao động, doanh nghiệp tham gia Chương trình tiếp xúc giữa cử tri công nhân lao động, doanh nghiệp với Đoàn Đại biểu Quốc hội Thành phố Hồ Chí Minh liên quan đến các dự án sửa đổi Luật Công đoàn, Luật Bảo hiểm xã hội do Liên đoàn Lao động TP.HCM tổ chức.
- Tổ chức tuyên truyền “Tháng hành động về An toàn, vệ sinh lao động” năm 2024 tại Cty TNHH Điện lực Hiệp Phước; Diễn đàn “Công nhân vì doanh nghiệp, doanh nghiệp vì công nhân” để người sử dụng lao động gặp gỡ, trao đổi, dối thoại, lắng nghe đoàn viên, người lao động đề xuất ý tưởng, giải pháp nâng cao năng suất lao động, phát triển sản xuất - kinh doanh; lắng nghe ý kiến của Doanh nghiệp với hoạt động của Công đoàn. 
- Tổ chức chương trình “Giờ thứ 9” với các hoạt động: hướng dẫn chăm sóc tóc, hớt tóc miễn phí, tổ chức thi các môn trò chơi dân gian, TDTT, đố vui.

- Phát động đoàn viên, người lao động tham gia Hội thi trực tuyến “Tìm hiểu pháp luật về sở hữu trí tuệ trong công nhân, viên chức, lao động” do Liên đoàn Lao động Thành phố Hồ Chí Minh phối hợp Sở Khoa học - Công nghệ Thành phố tổ chức. 

- Chọn và giới thiệu nữ đoàn viên, người lao động tham gia “Ngày hội Nữ CNVC-LĐ’ tại Khu Chế xuất - Công nghiệp Thành phố do Hội Liên Hiệp Phụ Nữ Thành phố và Liên đoàn Lao động Thành phố phối hợp tổ chức.
- Tổ chức các hoạt động tư vấn pháp luật, tham gia góp ý các Luật có liên quan đến đoàn viên, người lao động (Luật BHXH, Luật Công đoàn sửa đổi, bổ sung...).

- Tổ chức Tuyên truyền, phổ biến sâu rộng trong cán bộ Công đoàn, đoàn viên, người lao động về Nghị quyết và Chương trình hành động thực hiện nghị quyết Đại hội XII Công đoàn Thành phố Hồ Chí Minh, Nghị quyết Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam và nghị quyết, chương trình chuyên đề thực hiện nghị quyết đại hội công đoàn các cấp.

- Thực hiện “Tháng cao điểm phát triển đoàn viên, thành lập công đoàn cơ sở”. Tổ chức lễ ra mắt, trao quyết định công nhận đoàn viên, Ban Chấp hành và Công đoàn cơ sở “Đợt đoàn viên tháng 5”.

- Triển khai thực hiện, xây dựng và tổ chức lễ ra mắt công trình “Không gian Văn hoá Hồ Chí Minh” và trao tặng dụng cụ thể dục thể thao tại khu nhà trọ Trung Sơn của bà Nguyễn Thị Đen, ấp 01 xã Hiệp Phước, nhằm thiết thực chào mừng kỷ niệm 95 năm Ngày Thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929 - 28/7/2024).

- Phối hợp cơ quan Bảo hiểm Xã hội Huyện tổ chức các buổi tuyên truyền, tư vấn chính sách Bảo hiểm Xã hội, Bảo hiểm Y tế và lồng ghép tuyên truyền, phổ biến, học tập, quán triệt chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước liên quan đến lao động và công đoàn cho đoàn viên và người lao động. 

- Triển khai đến 100% Công đoàn cơ sở với các nhiệm vụ cụ thể, đăng ký và tổ chức thực hiện; vận động đoàn viên, người lao động tích cực tham gia các hoạt động do LĐLĐ Huyện và LĐLĐ Thành phố tổ chức.
2. Đối với các CĐCS trực thuộc:

- Xây dựng kế hoạch và tổ chức hoạt động Tháng Công nhân lần thứ 16 với các nội dung cụ thể, thiết thực, phù hợp với địa phương, đơn vị và gửi kế hoạch về Liên đoàn Lao động Huyện trước ngày 10/4/2024.

- Triển khai đến đoàn viên, người lao động với các nhiệm vụ cụ thể, đăng ký và tổ chức thực hiện; vận động đoàn viên, người lao động tích cực tham gia các hoạt động của Công đoàn Huyện và Công đoàn Thành phố; cử đoàn viên, người lao động tham gia các lớp tập huấn, các hội nghị gặp gỡ, đối thoại do Công đoàn cấp trên tổ chức.
- Vận động, tổ chức cho đoàn viên, người lao động tham gia tốt các hoạt động Tháng Công nhân lần thứ 16 năm 2024.
- Tăng cường công tác chăm lo cho đoàn viên, công nhân lao động có hoàn cảnh khó khăn, bị bệnh hiểm nghèo, tai nạn lao động …; tập trung vận động phát triển đoàn viên công đoàn ( đối với CĐCS khu vực ngoài nhà nước).
- Chủ động tổ chức tổng kết, đánh giá mô hình hay, cách làm sáng tạo, hiệu quả trong Tháng Công nhân lần thứ 16 - Tháng hành động về An toàn, vệ sinh lao động năm 2024 tại cơ sở; rà soát, kiện toàn và củng cố mạng lưới an toàn vệ sinh viên tại cơ sở; khen thưởng tập thể và cá nhân có thành tích xuất sắc trong tổ chức Tháng Công nhân lần thứ 16 ở Công đoàn cơ sở và lựa chọn các tập thể, cá nhân tiêu biểu, đảm bảo tiêu chuẩn đề xuất Liên đoàn Lao động Huyện và Thành phố khen thưởng.

- Gửi báo cáo Tháng Công nhân lần thứ 16 năm 2024 về LĐLĐ Huyện (qua đ/c. Nguyễn Phước Dũng – mail phuocdungnguyen@yahoo.com.vn), chậm nhất ngày 01/6/2024.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động Tháng Công nhân lần thứ 16 và Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động năm 2024 của Liên đoàn Lao động Huyện; đề nghị cán bộ chuyên trách Liên đoàn Lao động Huyện và các Công đoàn cơ sở trực thuộc chủ động tham mưu, xây dựng kế hoạch, tổ chức triển khai thực hiện đảm bảo thiết thực và hiệu quả./.
	  Nơi nhận: 


                                          
- VP, BTG, Ban CSPL LĐLĐ TP. HCM;   
- Huyện ủy: BDV, BTG, VPHU;                                                                  

- LĐLĐ H. NB: BTV, BCH (để th/hiện);
- CĐCS trực thuộc (để th/hiện);
- Lưu VP, TG.                                 
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CHỦ TỊCH
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