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KẾ HOẠCH

Tuyên truyền cải cách hành chính tại Trường mầm non Họa Mi

Căn cứ Kế hoạch số 387/KH-GDĐT ngày 27 tháng 03 năm 2024 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Nhà Bè về Tuyên truyền cải cách hành chính trên địa bàn huyện Nhà Bè năm 2024;
Trường mầm non Họa Mi xây dựng Kế hoạch triển khai công tác Tuyên truyền cải cách hành chính tại Trường mầm non Họa Mi với các nội dung cụ thể sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 
1. Mục đích
- Nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm tổ chức thực hiện cải cách hành chính của cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường thực thi nhiệm vụ. 
- Tuyên truyền cải cách hành chính đáp ứng yêu cầu nâng cao kiến thức và hiểu biết về cải cách hành chính cho cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường. 
2. Yêu cầu
- Phổ biến, tuyên truyền kịp thời, đầy đủ, thường xuyên kế hoạch cải cách hành chính của Ủy ban nhân dân Thành phố, Huyện. 
- Cập nhật thường xuyên, đầy đủ kịp thời các văn bản quy phạm pháp luật trên cổng thông tin điện tử, đáp ứng kịp thời nhu cầu nắm bắt, tìm hiểu thông tin về cải cách hành chính của cán bộ, công chức trong việc giải quyết các thủ tục hành chính. 
- Tăng cường lực lượng tham gia công tác tuyên truyền; đổi mới nội dung và hình thức tuyên truyền; nâng cao hiệu quả tuyên truyền trên các phương tiện thông 2 tin đại chúng kết hợp với việc tuyên truyền cải cách hành chính vào hoạt động thường xuyên trên trang web trường https://mnhoaminhabe.hcm.edu.vn, thông qua link truy nhập nội dung phổ biến pháp luật, Zalo, để tuyên truyền hiệu quả.
II. ĐỐI TƯỢNG THỰC HIỆN
Toàn thể đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên Trường mầm non Họa.
III. NỘI DUNG, HÌNH THỨC TUYÊN TRUYỀN 
1. Nội dung tuyên truyền 
- Chủ đề năm 2024 “Quyết tâm thực hiện quả chuyển đổi số và Nghị quyết số 98/2023/QH15 của Quốc hội”. 
- Tuyên truyền, phổ biến sâu rộng về tầm quan trọng, ý nghĩa, mục tiêu và tác động của cải cách hành chính đến phát triển kinh tế - xã hội; các quan điểm, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về cải cách hành chính. 
- Tuyên truyền, phổ biến các nội dung Chương trình Tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2023 - 2025 và Chương trình cải cách hành chính, nâng cao chỉ số CCHC (PAR Index) và Chương trình nâng cao chỉ số năng lực cạnh tranh cấp tỉnh (PCI), cải cách môi trường kinh doanh, môi trường đầu tư của Thành phố Hồ Chí Minh, giai đoạn 2023 - 2025; Chương trình số 03-CTr/HU ngày 20 tháng 7 năm 2020 của Huyện ủy Nhà Bè về xây dựng đô thị thông minh gắn với cải cách hành chính giai đoạn 2020 - 2025; Đề án Xây dựng huyện Nhà Bè trở thành đô thị thông minh giai đoạn 2020 - 2025. 
- Tuyên truyền các nội dung về đẩy mạnh và nâng cao tinh thần, trách nhiệm, kỷ luật, kỷ cương hành chính và đạo đức công vụ của cán bộ, công chức; quyền, nghĩa vụ và trách nhiệm của cán bộ, công chức, viên chức trong thực hiện công vụ, nhiệm vụ, đặc biệt là trong giải quyết công việc  tại đơn vị. 
2. Hình thức tuyên truyền 
2.1. Tuyên truyền trong nội bộ từng bộ phận, từng ngành 
- Tuyên truyền đầy đủ, kịp thời các văn bản quy phạm pháp; đảm bảo các điều kiện cần thiết để thực tốt nhiệm vụ. 
- Lồng ghép nội dung cải cách hành chính trong các cuộc họp tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật. 
- Đưa nội dung cải cách hành chính, Chương trình cải cách hành chính một cách thích hợp vào công tác tuyển dụng công chức, viên chức. Thông tin kịp thời cách làm hay, hiệu quả, đồng thời nêu lên những khó khăn, hạn chế trong công tác cải cách hành chính; các phản ánh, kiến nghị về các quy định hành chính, thủ tục hành chính. 
2.2. Tuyên truyền cổ động trực quan và trên hệ thống thông tin đại chúng 
Lồng ghép nội dung cải cách hành chính trong các cuộc họp tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật. 
IV. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN 
- Nâng cao nhận thức, trách nhiệm của CBQL trong việc tuyên truyền cải cách hành chính. 
- Nâng cao kiến thức, năng lực cho đội ngũ cán bộ, viên chức có liên quan đến cải cách hành chính tại đơn vị. 
- Gắn công tác tuyên truyền cải cách hành chính với công tác thi đua, khen thưởng trong hoạt động của nhà trường. 
- Tăng cường công tác tuyên truyền đến người dân sử dụng dịch vụ công trực tuyến trong thực hiện các thủ tục hành chính. 
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
- Xây dựng Kế hoạch triển khai công tác tuyên truyền cải cách hành chính tại Trường mầm non Họa Mi năm 2024 và triển khai thực hiện trong đơn vị. 
- Bộ phận phụ trách công tác pháp chế thực hiện công tác thông tin, tuyên truyền cải cách hành chính tại đơn vị. 
- Báo cáo kết quả thực hiện (lồng ghép trong báo cáo thực hiện cải cách hành chính định kỳ) về tình hình, kết quả thực hiện công tác thông tin, tuyên truyền cải cách hành chính của đơn vị.
 - Bộ phận phụ trách công tác pháp chế lồng ghép công tác tuyên truyền cải cách hành chính vào công tác phổ biến, giáo dục pháp luật tại đơn vị theo quy định của Luật Phổ biến, giáo dục pháp luật. 
- Báo cáo kết quả triển khai thực hiện đúng quy định. 
- Trên đây là Kế hoạch triển khai công tác tuyên truyền cải cách hành chính tại Trường mầm non Họa Mi năm 2024 xây dựng và triển khai đến cán bộ, giáo viên, nhân viên đề nghị các bộ phận liên quan thực hiện nghiêm túc đầy đủ các nội dung trên./.
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