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Phê duyệt Đề án xây dựng Trường MN Hoàng Anh thực hiện chương trình chất lượng cao “Trường tiên tiến, hội nhập quốc tế”
	     Bình Chánh, ngày 30 tháng 10 năm 2023


                                 Kính gửi: - Thường trực UBND huyện Bình Chánh;


                                                - Lãnh đạo Phòng GD&ĐT huyện Bình Chánh.                     

          Căn cứ Quyết định số 07/2022/QĐ-UBND ngày 18 tháng 3 năm 2022 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh ban hành Quy định về Tiêu chí công nhận trường thực hiện chương trình chất lượng cao “Trường tiên tiến, hội nhập Quốc tế” tại Thành phố Hồ Chí Minh;
      
Căn cứ văn bản số 1746/GDĐT ngày 27 tháng 10 năm 2023 của Phòng GD&ĐT huyện Bình Chánh về hoàn thiện Đề án xây dựng trường thực hiện chương trình chất lượng cao "Trường tiên tiến, hội nhập quốc tế";
Căn cứ tình hình thực tế, Trường Mầm non Hoàng Anh đã thực hiện xây dựng Đề án xây dựng Trường Mầm non Hoàng Anh thực hiện chương trình chất lượng cao “Trường tiên tiến, hội nhập quốc tế”. 
Kính trình lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện xem xét phê duyệt Đề án xây dựng trường thực hiện chương trình chất lượng cao "Trường tiên tiến, hội nhập quốc tế" (Đính kèm Đề án xây dựng trường thực hiện chương trình chất lượng cao "Trường tiên tiến, hội nhập quốc tế"). 
Nơi nhận:                                                               
HIỆU TRƯỞNG 
· TT UBND Huyện;

· Phòng GD&ĐT;
· Lưu: VT. 
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