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THÔNG BÁO
Lựa chọn đối tác có năng lực, chuyên môn, kinh nghiệm phối hợp với Nhà trường tổ chức giảng dạy các chương trình: Giảng dạy ngoại ngữ (Tiếng anh và Làm quen Tiếng Anh có yếu tố giáo viên người nước ngoài); Giảng dạy nhịp điệu; Giảng dạy vẽ; Giảng dạy 10 môn thể thao phối hợp tại Trường Mầm Non Hoàng Anh
Năm học 2024-2025

Căn cứ Luật Quản lý sử dụng Tài sản công số 15/2017/QH14 của Quốc hội; Căn cứ Nghị định số 151/2017/NĐ-CP ngày 26/12/2017 quy định chi tiết một số điều của Luật Quản lý, sử dụng tài sản công;
Căn cứ Nghị định 60/2021/NĐ-CP ngày 21 tháng 06 năm 2021 của Chính phủ quy định cơ chế tự chủ tài chính của đơn vị sự nghiệp công lập;
Căn cứ Quyết định số 2080/QĐ-TTg ngày 22/12/2017 của Thủ tướng Chính phủ về việc đã phê duyệt và điều chỉnh Đề án dạy và học ngoại ngữ trong hệ thống Giáo dục quốc dân giai đoạn 2017-2025;
Căn cứ Thông tư 52/2020/TT-BGDĐT ngày 31/12/2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành điểu lệ Trường Mầm non;
Căn cứ Công văn số 463/BGDĐT-GDTX ngày 28/01/2015 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn triển khai thực hiện giáo dục Kỹ năng sống tại các cơ sở giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên;
Căn cứ Công văn số 2896/GDĐT-CTTT ngày 09/08/2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo TP. Hồ Chí Minh về việc triển khai công tác giáo dục Kỹ năng sống trong cơ sở giáo dục;
Căn cứ Quyết định số 2080/QĐ-TTg ngày 22/12/2017 của Thủ tướng Chính phủ về việc đã phê duyệt và điều chỉnh Đề án dạy và học ngoại ngữ trong hệ thống Giáo dục quốc dân giai đoạn 2017-2025;
Căn cứ Thông tư số 23/2023/TT-BTC ngày 25 tháng 04 năm 2023 của Bộ tài chính hướng dẫn chế độ quản lý, tính hao mòn, khấu hao tài sản cố định tại cơ quan, tổ chức giảng dạy, đơn vị và tài sản cố định do nhà nước giao cho danh nghiệp quản lý không tính phần vốn nhà nước tại doanh nghiệp;
Trường Mầm Non Hoàng Anh thông báo tiêu chí lựa chọn đối tác có năng lực, chuyên môn, kinh nghiệm phối hợp với Nhà trường tổ chức giảng dạy các chương trình: Giảng dạy ngoại ngữ (Tiếng anh và Làm quen Tiếng Anh có yếu tố giáo viên người nước ngoài); Giảng dạy nhịp điệu; Giảng dạy vẽ; Giảng dạy 10 môn thể thao phối hợp tại Trường Mầm Non Hoàng Anh năm học 2024-2025 như sau:
 I. THÔNG TIN ĐƠN VỊ:
1.Địa điểm tổ chức liên kết giảng dạy: 
- Trường Mầm Non Hoàng Anh  
- Địa chỉ: E2/36, KP 13, Thị Trấn Tân Túc, huyện Bình Chánh, TPHCM.
- Đại diện: Bà Cái Thị Mộng Tuyền – Chức vụ: Hiệu trưởng
 2.Tài sản tham gia tổ chức liên kết  giảng dạy: Trường Mầm Non Hoàng Anh  gồm phòng học cụ thể: 
a) Mặt bằng diện tích: 
Số lượng phòng: 08 phòng học/08 lớp học
Diện tích phòng theo thực tế nhà trường đang sử dụng. 
b) Trang thiết bị: Tài sản trang bị theo các phòng gồm: bàn, ghế giáo viên, bàn, ghế học sinh và các trang thiết bị  phục vụ cho công tác giảng dạy.
 3.Nội dung mời đối tác: Giảng dạy ngoại ngữ (Tiếng anh và Làm quen Tiếng Anh có yếu tố giáo viên người nước ngoài); Giảng dạy nhịp điệu; Giảng dạy vẽ; Giảng dạy 10 môn thể thao phối hợp tại Trường Mầm Non Hoàng Anh. Năm học 2024-2025
4.Phương án tổ chức liên kết giảng dạy:
a) Hình thức tổ chức liên kết giảng dạy: 
- Hợp tác phối hợp tổ chức giảng dạy: Trường Mầm Non Hoàng Anh phối hợp quản lý quá trình giảng dạy và đảm bảo điều kiện cơ sở vật chất để thực hiện giảng dạy.
- Không thành lập pháp nhân mới, các bên sử dụng tài sản của mình để thực hiện tổ chức giảng dạy và tự quản lý, sử dụng tài sản của mình, tự bảo đảm các chi phí phát sinh trong quá trình hoạt động và được chia kết quả từ hoạt động tổ chức giảng dạy theo hợp đồng.
- Các đơn vị tổ chức giảng dạy  phải có năng lực, chuyên môn, kinh nghiệm phù hợp với nhu cầu giảng dạy của nhà trường và quy định chung của ngành.
b) Thời gian tổ chức giảng dạy: 
- Thời gian tổ chức giảng dạy: Năm học 2024-2025 (Từ tháng 9 năm 2024 đến tháng 5 năm 2025, Tháng 6 đến tháng 8 hè nếu có)
- Thời gian học: Theo thời khóa biểu năm học 2024-2025 của Trường Mầm Non Hoàng Anh.
c) Phương án tài chính: 
- Phần thu: Thực hiện theo hợp đồng giữa Trường và đối tác tổ chức giảng dạy.
- Phần chi: Chi phí khấu hao tài sản, chi phí thuế thu nhập doanh nghiệp; Chi phí cho trung tâm trực tiếp giảng dạy, chi phí điện nước, chi phí hỗ trợ chuyên môn, chi phí chi cho nghiệp vụ chuyên môn, chi phí cho bộ phận gián tiếp, chi phí hổ trợ cơ sở vật chất và hoạt động,… (theo quy định chung của cơ quan chuyên quản).
- Chi phí cho trung tâm trực tiếp giảng dạy: Hợp đồng theo tiết dạy trên mỗi học kỳ (và có sự điều chỉnh tùy theo tình hình thực tế thu được) 
- Xuất hóa đơn tài chính, bảng kê chi tiết, kế hoạch giảng dạy hàng tháng, hợp đồng giảng dạy và các phụ lục kèm theo hợp đồng.
+ Trường Mầm Non Hoàng Anh xuất hóa đơn cho học sinh;
+ Đối tác hợp tác tổ chức giảng dạy xuất hóa đơn cho nhà trường đúng bằng khoản thực tế thu sau khi đã trừ tỉ lệ trích lại hỗ trợ chi phí cho nhà trường;
+ Thời gian thanh toán cho đối tác tổ chức giảng dạy: hàng tháng (tháng liền kề) sau khi nhà trường thực hiện hóa đơn hợp lệ từ phía đối tác tổ chức giảng dạy. Và sẽ kết toán theo thực tế đóng của học sinh năm học 2024-2025  vào ngày 31 tháng 5 năm 2025.
II. TIÊU CHÍ CHỌN ĐỐI TÁC TỔ CHỨC GIẢNG DẠY:
1. Tư cách hợp lệ của đối tác tổ chức giảng
1.1. Có tư cách pháp nhân (quyết định thành lập hoặc tài liệu có giá trị tương đương) và đã được đăng ký trên website đầu tư công.
1.2. Có năng lực, chuyên môn, kinh nghiệm phù hợp với nhu cầu giảng dạy của nhà trường, của ngành, theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
1.3. Có chức năng hoạt động trong lĩnh vực giáo dục, đào tạo; được cơ quan có thẩm quyền cấp giấy chứng nhận đăng ký hoạt động giáo dục, đào tạo đối với ngành, nghề dự định tổ chức giảng dạy (quyết định cấp giấy phép được hoạt động giảng dạy tại các cơ sơ giáo dục của cấp có  thẩm quyền, danh sách giáo viên đã được phê duyệt của cấp có thẩm quyền …);
 1.4. Chương trình giảng dạy đã được cơ quan có thẩm quyền thẩm định;
 1.5. Không vi phạm các quy định hiện hành về tổ chức giảng dạy và các quy định khác có liên quan đến hoạt động giảng dạy, giáo dục.
2. Kinh nghiệm cung cấp dịch vụ:
 Tối thiểu có 05 năm hoạt động trong lĩnh vực giáo dục, đào tạo tại TP.HCM (ưu tiên đã hợp tác giảng dạy trên địa bàn Huyện Bình Chánh)
3. Hiệu quả của phương án tài chính:
- Đối tác hợp tác đề xuất: mức thu/học sinh/tháng phù hợp điều kiện thực tế giảng dạy của nhà trường; phải đảm bảo mức thu trong khung quy định của cơ sở giáo dục công lập trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh. Đồng thời căn cứ vào những văn bản pháp lý  điều chỉnh theo từng năm học của các cấp có thẩm quyền.
- Đối tác chấp nhận điểm c điều 4 mục I của thông báo và có thỏa thuận theo thực tế (nếu có).
III. NỘP HỒ SƠ ĐĂNG KÝ TỔ CHỨC GIẢNG DẠY 
1. Thời gian nhận Hồ sơ lựa chọn đối tác để thực hiện: 8 giờ đến 16 giờ, từ ngày 13/8/2024 đến hết ngày 21/8/2024 (07 ngày làm việc)
 2. Địa điểm nộp Hồ sơ tổ chức giảng dạy: 
- Địa chỉ nhận hồ sơ: Trường Mầm Non Hoàng Anh  
- Địa chỉ: E2/36, KP 13, Thị Trấn Tân Túc, huyện Bình Chánh, TPHCM
Nhà trường chỉ nhận hồ sơ qua đường bưu điện.
3. Hồ sơ đăng kí tổ chức giảng dạy gồm:
 - Văn bản đề nghị thực hiện tổ chức liên kết giảng dạy.
 - Minh chứng thể hiện sự đáp ứng các tiêu chí nêu tại mục II. Trường Mầm Non Hoàng Anh căn cứ nhu cầu thực tế và mức độ đáp ứng các tiêu chí để lựa chọn các đơn vị tổ chức giảng dạy và trình cấp có thẩm quyền cho phép theo quy định.
Trên đây là thông báo lựa chọn đối tác tổ chức giảng dạy các chương trình:  Giảng dạy ngoại ngữ (Tiếng anh và Làm quen Tiếng Anh có yếu tố giáo viên người nước ngoài); Giảng dạy nhịp điệu; Giảng dạy vẽ; Giảng dạy 10 môn thể thao phối hợp tại Trường Mầm Non Hoàng Anh - năm học 2024-2025
Trường Mầm Non Hoàng Anh kính gửi đến các tổ chức giảng dạy, doanh nghiệp có nhu cầu đăng ký tham gia lựa chọn đối tác hợp tác.

Nơi nhận:					     		 HIỆU TRƯỞNG
· Đăng trên website của trường;
https://mmhoanganh.hcm.edu.vn;
· Lưu VT.                                                           
                                                    
                                                        Cái Thị Mộng Tuyền
