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	ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 8

TRƯỜNG MẦM NON HOA PHƯỢNG 


Số: 48/BC-MNHP
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập- Tự do- Hạnh phúc


         Phường 15, ngày 05 tháng 9 năm 2024


BÁO CÁO

Kết quả tự đánh giá, kết quả kế hoạch thực hiện cải tiến chất lượng giáo dục và thực hiện công khai năm học 2023-2024

Căn cứ Thông báo số 53/TB-PGDĐT ngày 04 tháng 9 năm 2014 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 về việc thực hiện báo cáo kết quả tự đánh giá, kết quả thực hiện kế hoạch cải tiến chất lượng giáo dục và thực hiện công khai năm học 2023-2024,

Trường Mầm non Hoa Phượng báo cáo việc thực hiện cụ thể như sau:

1. Đối với nội dung công khai thông tin 
Nhà trường thực hiện nghiêm túc quy định tại Thông tư số 36/2017/TT-BGDĐT ngày 28 tháng 12 năm 2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về ban hành quy chế thực hiện công khai đối với cơ sở giáo dục và đào tạo thuộc hệ thống giáo dục quốc dân và Thông tư số 09/2024/TT-BGDĐT ngày 03 tháng 6 năm 2024 của Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định về công khai trong hoạt động của các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân
Nội dung công khai 

a/ Công khai cam kết chất lượng giáo dục và chất lượng giáo dục thực tế

- Công khai cam kết chất lượng giáo dục năm học 2023-2024 theo biểu mẫu 01.
* Công khai thông tin chất lượng giáo dục thực tế năm học 2023-2024 theo biểu mẫu số 02.
- Đã triển khai và thực hiện kế hoạch tự đánh giá chất lượng giáo dục và công nhận trường đạt chuẩn quốc gia.

b. Công khai điều kiện đảm bảo chất lượng 

- Công khai thông tin cơ sở vật chất của nhà trường theo biểu mẫu số 03.
- Công khai thông tin về đội ngũ nhà giáo, cán bộ quản lý và nhân viên của nhà trường theo biểu mẫu số 04.
c. Công khai thu chi tài chính 
- Công khai mức thu học học phí và các khoản thu khác trong năm học 2023-2024 và dự kiến cho 2 năm học tiếp theo.
- Công khai kết quả thực hiện chính sách về miễn giảm học phí năm học 2023-2024 đối với học sinh thuộc diện hộ cận nghèo.
Hình thức công khai 
- Niêm yết công khai tại bản tin đơn vị.
- Đăng tải trên trang thông tin điện tử của nhà trường.
- Thông báo, phổ biến cho phụ huynh học sinh trong buổi họp phụ huynh học sinh đầu năm học các vấn đề: cam kết chất lượng giáo dục; thông tin cơ sở vật chất, thông tin về đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên; mức thu học phí và các khoản thu khác.

- Riêng kết quả thực hiện chính sách về miễn giảm học phí, thông báo cho phụ huynh học sinh ngay sau khi có kết quả phê duyệt của cơ quan có thẩm quyền.

2. Đối với nội dung kiểm định chất lượng giáo dục, ngoài việc công khai các nội dung trong Thông tư, nhà trường thực hiện công khai các nội dung sau:
- Báo cáo tự đánh giá năm học 2023-2024

Nhà trường đã hoàn thiện báo cáo tự đánh giá năm 2023-2024 vào tháng 5 năm 2024. 

Căn cứ Thông tư số 19/2018/TT-BGDĐT ngày 22 tháng 8 năm 2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành Quy định về kiểm định chất lượng giáo dục và công nhận đạt chuẩn quốc gia, Trường Mầm non Hoa Phượng tiếp tục thực hiện hồ sơ tự đánh giá sau kiểm định để giữ vững danh hiệu: Kiểm định chất lượng giáo dục cấp độ 2 và Chuẩn quốc gia mức độ 1

- Kế hoạch cải tiến chất lượng và Báo cáo kết quả thực hiện cải tiến năm học 2023-2024.

+ Trường Mầm non Hoa Phượng đã xây dựng kế hoạch số 40/KH-MNHP ngày 16 tháng 8 năm 2023 của trường Mầm non Hoa Phượng về kế hoạch cải tiến chất lượng giáo dục năm học 2023-2024.
Hiệu trưởng triển khai kế hoạch cải tiến chất lượng giáo dục đến tất cả cán

bộ, giáo viên, nhân viên và Ban đại diện cha mẹ học sinh, Hội đồng trường và các cá nhân được phân công.

Tiếp tục tuyên truyền, quán triệt sâu rộng trong cán bộ, giáo viên, nhân viên và phụ huynh học sinh; đồng thời xây dựng kế hoạch thực hiện cụ thể từng tiêu chí trong các tiêu chuẩn, cuối năm học có đánh giá, nhận xét, rút kinh nghiệm việc thực hiện.

+ Nhà trường đã thực hiện báo cáo số 28/BC-MNHP ngày 21 tháng 5 năm 2024 của trường Mầm non Hoa Phượng về báo cáo kết quả thực hiện kế hoạch cải tiến chất lượng giáo dục năm học 2023-2024. Qua báo cáo nhà trường tiếp tục chỉ rõ những mặt được, chưa được, đặc biệt là những mặt còn tồn tại chưa đạt để cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường thể hiện rõ ý thức trách nhiệm trong từng biện pháp cải tiến chất lượng, tăng cường công tác chỉ đạo, tổ chức, điều hành thực hiện công tác cải tiến chất lượng một cách có hiệu quả.

- Kế hoạch cải tiến năm học 2024-2025:

Năm học 2024-2025, nhà trường đã xây dựng kế hoạch số 25/KH-MNHP ngày 30 tháng 8 năm 2024 của trường Mầm non Hoa Phượng về kế hoạch cải tiến chất lượng giáo dục năm học 2024-2025.

3. Một số nhiệm vụ khác:

Trong năm học qua việc thực hiện quy chế công khai trong hoạt động của nhà trường có những chuyển biến tích cực, tình hình dân chủ từng bước được nâng lên, nhận thức của cán bộ giáo viên, nhân viên có nhiều chuyển biến, đề cao trách nhiệm trong công việc, thực hiện tốt nội quy quy chế của nhà trường, nội bộ đoàn kết, không có trường hợp tiêu cực tham nhũng bị xử lý.

Nhà trường tham mưu với cấp ủy Đảng, Ủy ban nhân dân và các đoàn thể phường 15 để chung tay hợp tác xây dựng nhà trường tiến bộ, an ninh. Thực hiện tốt công tác với Ban đại diện Cha mẹ trẻ và các đoàn thể để nâng cao chất lượng chăm sóc, tổ chức các hoạt động giáo dục và môi trường an toàn, lành mạnh, giáo dục học sinh về truyền thống lịch sử, văn hoá dân tộc.
Trên đây là báo cáo của Trường Mầm non Hoa Phượng về báo cáo kết quả tự đánh giá, kết quả thực hiện kế hoạch cải tiến chất lượng giáo dục và thực hiện công khai năm học 2023-2024./.

	Nơi nhận:

- PGD&ĐT Q8;

- Lưu: VT.
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PAGE  
3

