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                                                                             Bình Tân, ngày 28 tháng 03 năm 2024
KẾ HOẠCH
Tuyên truyền Thành phố Hồ Chí Minh được công nhận là thành viên Mạng lưới thành phố học tập toàn cầu của UNESCO

Thực hiện Kế hoạch số 1108/KH-UBND ngày 07 tháng 3 năm 2024 của Ủy ban nhân dân Thành phố về tổ chức Lễ đón nhận Bằng công nhận thành viên Mạng lưới Thành phố học tập toàn cầu của UNESCO;
Thực hiện công văn số 1628/SGDĐT-GDTXCNĐH ngày 25 tháng 3 năm 2024 của Sở Giáo dục và Đào tạo về tổ chức tuyên truyền Thành phố Hồ Chí Minh được công nhận là thành viên Mạng lưới học tập toàn cầu của UNESCO;
[bookmark: _GoBack]Thực hiện công văn số 666/GDĐT ngày 25 tháng 3 năm 2024 của phòng Giáo dục và Đào tạo về tổ chức tuyên truyền Thành phố Hồ Chí Minh được công nhận là thành viên Mạng lưới học tập toàn cầu của UNESCO;
Trường mầm non Hoa Phượng Vỹ triển khai tổ chức tuyên truyền, thông tin về danh hiệu thành viên Mạng lưới học tập toàn cầu của UNESCO đến toàn thể cán bộ, công chức, viên chức, giáo viên, phụ huynh học sinh của đơn vị, cụ thể như sau:
Thực hiện tuyên truyền bảng điện tử trước cổng trường với nội dung: “CHÀO MỪNGTHÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH ĐƯỢC UNESCO CÔNG NHẬN THÀNH VIÊN MẠNG LƯỚI THÀNH PHỐ HỌC TẬP TOÀN CẦU.”
Thực hiện treo băng rôn trong khuôn viên trường với khẩu hiệu: “HỌC TẬP SUỐT ĐỜI THEO TẤM GƯƠNG BÁC HỒ VĨ ĐẠI.”
Thực hiện đưa thông tin trên trang thông tin điện tử của đơn vị để tuyên truyền với khẩu hiệu: “CHUYỂN ĐỔI SỐ THÚC ĐẨY HỌC TẬP SUỐT ĐỜI.”
Trên đây là kế hoạch tuyên truyền Thành phố Hồ Chí Minh được công nhận là thành viên Mạng lưới thành phố học tập toàn cầu của UNESCO của trường Mầm non Hoa Phượng Vỹ năm học 2023- 2024./.
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