
CÂU CHUYỆN PHÁP LUẬT
“Chiếc roi” mang tên người chồng
TTO - Bạo lực gia đình không phải chuyện xa lạ nhưng tại một triển lãm, người xem vẫn giật mình bởi muôn vẻ nỗi đau thể xác, tinh thần. 

Giam mình trong những vòng "hào quang"

Câu chuyện của chị P.T.T. - sinh năm 1980, ở Nam Định - tại phòng trưng bày triển lãm có lẽ là câu chuyện để lại ấn tượng mạnh mẽ cho người tham quan. Chị T. là tiến sĩ, giảng viên đại học. Chồng chị cũng là người học rộng tài cao. Người ngoài nhìn vào thấy gia đình chị thật hạnh phúc. Thầy trưởng khoa nơi chị giảng dạy thậm chí còn mang gia đình chị ra để "nêu gương" về gia đình mẫu mực, hạnh phúc.

Không ai ngờ bao năm qua, nữ tiến sĩ ấy bị người chồng học rộng biết nhiều thượng cẳng chân hạ cẳng tay, thậm chí cả bạo lực tình dục. Còn chị cứ luẩn quẩn trong vòng hào quang của gia đình hạnh phúc mà không thể thoát ra.

Chị T. kể mỗi lần đánh chị, chồng thường khóa trái cửa trong phòng để đánh. Những khi vợ chồng vui vẻ, chị có hỏi vì sao anh đánh chị, anh nói: "Em làm theo anh thì chả có vấn đề gì". Chồng chị không chấp nhận được vợ làm trái ý mình, dù là điều nhỏ nhất. Chị T. kể ví dụ anh bảo chị đi mua chanh mà chị lại mua trái tắc 
