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	Số:           /KH-TMNMN
	 Nhà Bè, ngày  04  tháng 9 năm 2024



KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện tăng cường công tác bảo đảm trật tự,
an toàn giao thông cho lứa tuổi học sinh trong tình hình mới
tại Trường Mầm non Mạ Non

Thực hiện Kế hoạch số 1370/KH-GDĐT ngày 19 tháng 8 năm 2024 của  Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Nhà Bè về triển khai thực hiện tăng cường công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông cho lứa tuổi học sinh trong tình hình mới tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn huyện Nhà Bè;
[bookmark: bookmark1]Trường Mầm non Mạ Non xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện tăng cường công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông cho lứa tuổi học sinh mầm non trong tình hình mới tại đơn vị cụ thể như sau:
[bookmark: bookmark2]I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
Tiếp tục thực hiện có hiệu quả các giải pháp nhằm nâng cao ý thức tự giác chấp hành pháp luật và xây dựng văn hóa giao thông an toàn; thực hiện hiệu quả các nhiệm vụ và giải pháp theo Chỉ thị số 23-CT/TW ngày 25 tháng 5 năm 2023 của Ban Bí thư về tăng cường về sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đảm bảo an ninh trật tự an, an toàn giao thông trong tình hình mới; Chỉ thị số 31/CT-TTg ngày 21 tháng 12 năm 2023 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông cho lứa tuổi học sinh trong tình hình mới; Chỉ thị số 10/CT-TTg ngày 19 tháng 4 năm 2023 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông đường bộ trong tình hình mới.
Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về trật tự, an toàn giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa nhằm nâng cao kiến thức, ý thức trách nhiệm, kỹ năng tham gia giao thông an toàn và ứng xử văn hóa khi tham gia giao thông cho toàn thể cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, người lao động và học sinh  góp phần giảm thiểu vi phạm pháp luật về bảo đảm trật tự an toàn giao thông, tai nạn giao thông và ùn tắc giao thông.
2. Yêu cầu
Tổ chức tuyên truyền, giáo dục về trật tự an toàn giao thông phải phù hợp, sát đối tượng, đạt hiệu quả giáo dục cao; kết hợp giáo dục tích hợp trong chương trình chính khóa và các hoạt động trải nghiệm, giáo dục gắn với các cuộc vận động, các phong trào thi đua lớn của các hoạt động tại nhà trường; tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin, internet và mạng xã hội,... để nâng cao hiệu quả công tác giáo dục an toàn giao thông trong trường học.
[bookmark: bookmark4]Tăng cường phối hợp với các tổ chức đoàn thể trong nhà trường, đặc biệt là tổ chức Đoàn trong việc tổ chức các hoạt động tuyên truyền giáo dục an toàn giao thông cho CB, GV, NV, học sinh.
II. CHỈ TIÊU
100% các các lớp mẫu giáo thực hiện nghiêm túc và kết hợp tuyên truyền giám sát xây dựng thói quen văn hóa giao thông bền vững cho học sinh, từ đó lan tỏa tác động trở lại đối với người thân trong gia đình và cộng đồng xã hội.
100% cán bộ, giáo viên, nhân viên, người lao động và học sinh tại đơn vị được tham gia các hoạt động giáo dục pháp luật về an toàn giao thông; được tham gia các hoạt động gắn với công tác vận động quần chúng Nhân dân tham gia bảo vệ trật tự an toàn giao thông với phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong đơn vị và tại nơi cư trú.
100% các lớp mẫu giáo xây dựng nội dung giáo dục an toàn giao thông lồng ghép vào các môn học trong chương trình chính khóa.
100% đội ngũ chi đoàn được bồi dưỡng nâng cao trình độ năng lực chuyên môn nghiệp vụ đáp ứng nhiệm vụ tuyên truyền, giáo dục pháp luật về an toàn giao thông cho học sinh.
100% các lớp mẫu giáo thực hiện tốt việc lồng ghép giáo dục an toàn giao thông và tuyên truyền việc chấp hành nghiêm các quy định của pháp luật và an toàn giao thông; giáo dục trẻ có ý thức thực hiện và biết nhắc nhở người thân khi đi xe đạp điện, xe máy điện, xe gắn máy đến trường hay nơi công cộng phải đội mũ bảo hiểm đạt chuẩn để giảm thiểu chấn thương khi xảy ra các tai nạn giao thông.
[bookmark: bookmark5]III. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP TRỌNG TÂM
Thực hiện trách nhiệm quản lý nhà nước về đảm bảo trật tự, an toàn giao thông tại đơn vị, triển khai thực hiện nghiêm túc các chủ trương chỉ đạo của Đảng, Nhà nước trong công tác đảm bảo trật tự, an toàn giao thông, xác định công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông cho lứa tuổi học sinh là nhiệm vụ quan trọng, là một trong những ưu tiên hàng đầu trong công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông tại đơn vị.
Phối hợp với công đoàn, chi đoàn tổ chức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật và giám sát xây dựng thói quen về văn hóa giao thông văn minh cho thế hệ trẻ, từ đó lan tỏa, tác động trở lại đối với người thân trong gia đình và cộng đồng xã hội; tăng cường phổ biến các kiến thức và kỹ năng tham gia giao thông an toàn cho học sinh; đa dạng hóa hình thức tuyên truyền tại các lớp mẫu giáo.
Nâng cao kỹ năng, nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ, giáo viên phụ trách về công tác giáo dục pháp luật về an toàn giao thông trong nhà trường. Phát huy vai trò, trách nhiệm của đoàn thể trong công tác giữ gìn trật tự, an toàn giao thông, tạo thói quen chấp hành các quy định của pháp luật về giao thông, đặc biệt tại khu vực cổng trường vào giờ cao điểm.
Các đoàn thể trong nhà trường, nắm bắt kịp thời các thông tin cổ xúy, vi phạm tụ tập tham gia đua xe trái phép; phối hợp cùng cơ quan chức năng xử lý kịp thời các hành vi vi phạm an toàn giao thông.
Các lớp thực hiện lồng ghép, giáo dục cho trẻ biết những hành vi an toàn khi tham gia đi xe ô tô và xe buýt. Khuyến khích các lớp mẫu giáo lồng ghép, tuyên truyền cho trẻ, phụ huynh được biết, như sau:
- Xe ôtô kinh doanh vận tải chở trẻ em mầm non phải có thiết bị ghi nhận hình ảnh trẻ em mầm non. Trang bị thiết bị có chức năng cảnh báo, chống bỏ quên trẻ em trên xe.
- Xe ôtô chở trẻ em mầm non hoặc học sinh tiểu học phải có dây đai an toàn phù hợp với lứa tuổi hoặc xe có ghế ngồi phù hợp với lứa tuổi theo quy định của pháp luật.
- Khi đi xe, trên xe có trẻ em mầm non, phải bố trí tối thiểu 1 người quản lý trên mỗi xe ôtô để hướng dẫn, giám sát, duy trì trật tự và bảo đảm an toàn cho trẻ em mầm non trong suốt chuyến đi.
- Người quản lý, người lái xe có trách nhiệm kiểm tra trẻ em mầm non khi xuống xe; không được để trẻ em mầm non trên xe khi người quản lý và người lái xe đã rời xe.
- Lái xe ôtô chở trẻ em mầm non phải có tối thiểu 2 năm kinh nghiệm lái xe vận tải hành khách.
[bookmark: bookmark6]- Nhà trường phải xây dựng quy trình bảo đảm an toàn khi đưa đón trẻ em mầm non; hướng dẫn cho lái xe và người quản lý trẻ em mầm non nắm vững và thực hiện đúng quy trình (nếu có).
[bookmark: bookmark7]IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Nhà trường triển khai thực hiện giảng dạy về trật tự, an toàn giao thông cho học sinh lồng ghép vào chương trình chính khóa, đảm bảo tương xứng với tính chất quan trọng của việc xây dựng văn hóa giao thông cho học sinh.
Tuyên truyền về triển khai Kế hoạch thực hiện tăng cường công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông cho lứa tuổi học sinh trong tình hình mới tại đơn vị.
Đẩy mạnh việc tuyên truyền trên trang thông tin điện tử của đơn vị; các bài viết tuyên truyền nhân rộng điển hình tiến tiến trong thực hiện tốt Luật Giao thông đường bộ.
Xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện tăng cường công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông cho lứa tuổi học sinh trong tình hình mới.
Đưa nội dung giáo dục bảo đảm trật tự, an toàn giao thông tại đơn vị là một tiêu chí đánh giá thi đua hàng năm đối với giáo viên các lớp.
Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện tăng cường công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông cho lứa tuổi học sinh trong tình hình mới tại Trường Mầm non Mạ Non, nhà trường đề nghị công đoàn, đoàn thanh niên, tổ trưởng chuyên môn, giáo viên triển khai thực hiện nghiêm túc./.
	Nơi nhận:
[bookmark: _GoBack]- CĐ, ĐTN, TTCM, GV (để thực hiện);
- Lưu: VT.
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