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	ỦY BAN NHÂN DÂN 
HUYỆN NHÀ BÈ

TRƯỜNG MẦM NON MẠ NON

Số: 026/KH-TMNMN

 
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
 

Nhà Bè, ngày 15 tháng 01 năm 2024


KẾ HOẠCH
Tổ chức chuyên đề “Xây dựng môi trường hoạt động giáo dục trong lớp 
cho trẻ Nhà trẻ” năm học 2023-2024
Căn cứ Kế hoạch Căn cứ Kế hoạch số 1317/KH-GDĐT ngày 07 tháng 9 năm 2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về Giáo dục mầm non năm học 2023-2024;

Căn cứ Kế họach số 237/KH-TMNMN ngày 18 tháng 9 năm 2023 về Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ chuyên môn năm học 2023-2024 của Trường Mầm non Mạ Non;

Căn cứ kế hoạch số 239/KH-TMNMN ngày 18 tháng 9 năm 2023 của Trường Mầm non Mạ Non về Kế hoạch thực hiện chuyên đề chuyên môn năm học 2023-2024;

Căn cứ vào tình hình thực tế của đơn vị, Trường Mầm non Mạ Non xây dựng Kế hoạch tổ chức chuyên đề “Xây dựng môi trường hoạt động giáo dục trong lớp cho trẻ Nhà trẻ” năm học 2023-2024 như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
Củng cố một số nội dung về thực hiện xây dựng môi trường nuôi dưỡng, chăm sóc và giáo dục trẻ theo Kế hoạch số 1164/KH-GDĐT ngày 23 tháng 11 năm 2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Nhà Bè về chuyên đề “xây dựng trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm giai đoạn 2021-2025”.

Tạo điều kiện cho cán bộ quản lý, giáo viên chia sẻ kinh nghiệm trong việc xây dựng môi trường giáo dục cho trẻ Nhà trẻ.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Công tác bồi dưỡng cán bộ quản lý, giáo viên về chuyên đề “Xây dựng môi trường hoạt động giáo dục trong lớp cho trẻ Nhà trẻ”
Cung cấp tài liệu về chuyên đề đến toàn thể cán bộ quản lý, giáo viên trường nghiên cứu học tập:

Hướng dẫn thực hành áp dụng quan điểm giáo dục lấy trẻ làm trung tâm trong trường mầm non của nhà xuất bản giáo dục Việt Nam.
Hướng dẫn tổ chức hoạt động giáo dục trong cơ sở giáo dục mầm non của nhà xuất bản giáo dục Việt Nam.
Hướng dẫn tổ chức và sử dụng môi trường giáo dục trong các cơ sở giáo dục mầm non (Nhà xuất bản giáo dục).

Tài liệu hướng dẫn xây dựng môi trường hoạt động giáo dục cho trẻ Nhà trẻ của Sở Giáo dục và Đào tạo.
Thường xuyên tổ chức kiểm tra, dự giờ, giám sát việc xây dựng môi trường giáo dục cho trẻ Nhà trẻ để có những hỗ trợ và giúp đỡ kịp thời.

2. Củng cố một số nội dung về xây dựng môi trường hoạt động trong lớp cho trẻ Nhà trẻ
2.2. Đặc điểm chung
Quan điểm giáo dục lấy trẻ làm trung tâm đòi hỏi người giáo viên cần dựa trên nhu cầu, hứng thú, khả năng và thế mạnh của từng trẻ để giúp mọi trẻ thành công và tiến bộ; tạo nhiều cơ hội cho trẻ hoạt động bằng nhiều cách khác nhau bao gồm cả hoạt động vui chơi.

Môi trường giáo dục Nhà trẻ cũng thể hiện rõ quan điểm lấy trẻ làm trung tâm trong từng góc chơi, nội dung bài tập, trò chơi, bố trí, sắp xếp…tuy nhiên giáo viên đóng vai trò chủ đạo trong thiết kế môi trường giáo dục.

2.3. Môi trường giáo dục
Môi trường giáo dục trong trường mầm non là tổ hợp những điều kiện vật chất và xã hội cần thiết, trực tiếp ảnh hưởng đến hoạt động chăm sóc giáo dục trẻ, là yếu tố quan trọng góp phần thực hiện tốt mục tiêu chăm sóc giáo dục trẻ.

Môi trường giáo dục bao gồm môi trường xã hội và môi trường vật chất.

2.4. Môi trường hoạt động trong lớp (các góc hoạt động)
Trẻ nhà trẻ được tích cực hoạt động giao lưu cảm xúc, hoạt động với đồ vật và vui chơi, kích thích sự phát triển các giác quan và các chức năng tâm, sinh lý.

2.5. Xây dựng môi trường hoạt động giáo dục cho trẻ Nhà trẻ
2.5.1. Đặc điểm môi trường hoạt động giáo dục cho trẻ Nhà trẻ
a. Kệ, góc chơi của nhóm trẻ
Nhiều kệ cá nhân, nhỏ…độ cao vừa tầm trẻ Nhà trẻ. Số lượng kệ tùy thuộc vào sĩ số trẻ, có thể có từ 10-12 kệ cho nhóm từ 20-25 trẻ. Tùy thuộc vào diện tích lớp và không gian bố trí mà có thể gia giảm lượng kệ cho phù hợp. Đảm bảo có từ 2-3 trẻ/kệ.

b. Đồ chơi
Trang bị phù hợp độ tuổi, có những loại đồ chơi phát triển tư duy đơn giản, phù hợp độ tuổi Nhà trẻ (6-12 th;12-18 th;18-24 th và 24-36 th)...

Tăng cường loại đồ chơi phát triển cảm giác, tri giác, thính giác (lục lạc, xúc xắc, thú nhồi bông kích thích xúc giác, bóng, .…)

Số lượng đồ chơi đảm bảo nội dung chơi (Nhà trẻ)

Ngoài việc trang bị các đồ dùng, đồ chơi theo quy định có thể nghiên cứu trang bị những loại đồ chơi khác hoặc giáo viên tự làm nhưng phải đảm bảo theo các yêu cầu về: nguyên tắc lựa chọn đồ chơi, học liệu (tính an toàn, tính thẩm mỹ, tính giáo dục) theo “Thông tư số 47/2020/TT-BGDĐT ngày 31 tháng 12 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc lựa chọn tài liệu học liệu để sử dụng trong các cơ sở giáo dục mầm non” và phù hợp mục tiêu, nội dung chương trình GDMN”

c. Các góc chơi
Nhà trẻ không có bảng tên từng góc.

Không nhiều góc chơi như mẫu giáo.  

Các góc chơi Nhà trẻ chủ yếu hoạt động với đồ vật để thực hiện các kỹ năng.

Lưu ý: Nhà trẻ không góc sinh nhật; trực nhật, một ngày của Bé, bảng Bé đến lớp và góc phân vai. Tuy nhiên ở cuối giai đoạn trẻ 25-36 th, tùy vào năng lực  trẻ NT có thể thực hiện góc Bé đến lớp.

2.5.2. Các căn cứ khi Xây dựng môi trường hoạt động trong lớp cho trẻ nhà trẻ
Căn cứ theo chương trình GDMN của Bộ GDĐT (tùy theo độ tuổi nhà trẻ).

Từ đó thiết kế các bài tập, trò chơi phù hợp với mục tiêu và yêu cầu nội dung giáo dục, đảm bảo sự phát triển giáo dục các lĩnh vực phát triển trong chương trình giáo dục mầm non (NT có 04 lĩnh vực phát triển).

Căn cứ theo các tiêu chí về xây dựng môi trường giáo dục và sử dụng môi trường giáo dục tại trường MN trong bộ tiêu chí thực hành quan điểm giáo dục LTLTT giai đoạn 2016. Giáo viên chọn lựa các nội dung cốt lõi và phù hợp nhóm/ lớp đang phụ trách để đảm bảo các góc trong lớp được xây dựng phù hợp với độ tuổi trẻ.

Căn cứ theo điều kiện, tình hình thực tế của lớp, của trường.
2.5.3. Một số yêu cầu Xây dựng môi trường hoạt động trong lớp cho trẻ Nhà trẻ
Các phòng đảm bảo quy định, phù hợp trẻ (diện tích, ánh sáng, thoáng mát, các trang thiết bị, đặc biệt kệ nhà trẻ phải phù hợp, tăng cường kệ cá nhân nhóm nhà trẻ, đảm bảo vệ sinh, an toàn…)

Môi trường cần được sắp xếp đảm bảo an toàn cho trẻ. Môi trường có sự gần gũi, quen thuộc với cuộc sống hàng ngày, gần với cuộc sống gia đình trẻ, thể hiện nét văn hoá riêng của cộng đồng và địa phương, có giáo dục giới.

Phân chia không gian hợp lý, thấy được khung cảnh lớp học hài hòa không quá nhiều hình ảnh trang trí, nhiều màu sắc, nhiều hình ảnh, sắp xếp nhiều đồ chơi ... gây rối mắt và không thẩm mĩ.

Tận dụng tối đa nguồn ánh sáng tự nhiên, màu sơn tường nên dùng màu trung tính, sáng, nhẹ nhàng, sáng sủa. Hạn chế vẽ các bức tranh cố định.

Vị trí các góc phải hợp lý động-tĩnh, thuận tiện cho trẻ hoạt động. Có chỗ cho trẻ hoạt động chung theo nhóm và chỗ cho hoạt động cá nhân. Các góc nên có khoảng rộng, cách nhau hợp lý để đảm bảo an toàn và hoạt động của trẻ.

Sắp xếp các góc để giáo viên có thể dễ dàng quan sát được toàn bộ hoạt động của trẻ.

Có đủ đồ dùng đồ chơi theo quy định và phải phù hợp trẻ. Đồ dùng đồ chơi được trang bị hay giáo viên làm phải đảm bảo an toàn, vệ sinh và phù hợp với trẻ. Nhà trẻ các bài tập kỹ năng trẻ thực hiện nhiều trên vải mềm mại, vải nỉ, bìa giấy…phong phú, hấp dẫn trẻ; đồ chơi vừa tầm có âm thanh và màu sắc hài hoà, không quá sặc sỡ....

 Đồ dùng, đồ chơi, nguyên vật liệu, học liệu có kệ đựng ngăn nắp. Giáo viên sắp xếp đồ dùng, đồ chơi, sao cho trẻ dễ thấy, dễ lấy, dễ lựa chọn, để theo từng thể loại, chất liệu và từng bộ với nhau….và dễ cất sau khi sử dụng. Đồ dùng đồ chơi được thay đổi và bổ sung phù hợp với mục tiêu trong chương trình GDMN đồng thời tạo cảm giác mới lạ kích thích trẻ hứng thú khám phá, hoạt động trải nghiệm.

2.2.5. Cách bố trí các khu vực tổ chức hoạt động giáo dục đối với trẻ 12-36 tháng tuổi
Khu vực chơi thao tác vai
Khu vực này thường là cố định, vì vậy giáo viên nên đặt ở vị trí phù hợp, không ảnh hưởng đến các khu vực hoạt động khác.

Đồ chơi được lựa chọn, bày biện hấp dẫn, gợi ý thực hiện các thao tác vai thích hợp với kinh nghiệm của trẻ. Ví dụ: đặt giá đựng quần áo, giày dép, chăn, gối, bình sữa, bát, thìa cạnh búp bê, …

Có thể trải chiếu (thảm) dưới nền nhà sạch, bàn ghế dễ dàng di chuyển, xếp gọn khi cần thiết để tạo thêm không gian cho trẻ hoạt động.

Khu vực hoạt động với đồ vật và chơi lắp ráp, xếp hình
        Bố trí khoảng không gian linh hoạt, thích hợp để trẻ có thể chơi với những đồ chơi trên chiếu, thảm. Đối với trẻ lớn hơn (24-36 tháng tuổi) có thể kê bàn cho trẻ ngồi chơi.

        Các kệ, giá, tủ được kê sát tường hoặc tạo thành vách ngăn có độ cao phù hợp với trẻ, tạo điều kiện cho trẻ tự lấy theo ý thích và cất đồ chơi an toàn, thuận tiện, dễ dàng.

Có các loại đồ chơi như: con vật, hình khối, đồ chơi lắp ráp, xếp hình. Đồ chơi nhẹ, có kích cỡ, màu sắc, hình dạng, vật liệu khác nhau (mềm, cứng, nhẵn, sần sùi, …) nhằm tạo cơ hội cho trẻ tập cử động của bàn tay, ngón tay (xâu, lồng hộp, xếp chồng, …) và phát triển các giác quan, phát triển cảm giác.

Nếu trong lớp có trẻ khuyết tật cần chuẩn bị học liệu, thiết bị, đồ chơi để hỗ trợ cho trẻ.

Khu vực chơi với các thiết bị, đồ chơi vận động
Đối với trẻ 12-24 tháng tuổi, trong khu vực này cần có một số thiết bị cho trẻ tập đi (tập vịn tập đi men, xe đẩy, xe tập đi, …), sắp xếp tủ, giá, bàn ghế gọn gàng sát tường, tạo không gian an toàn, đủ rộng cho trẻ tập đi và đáp ứng, hỗ trợ nhu cầu vận động khác của trẻ.

Đối với trẻ 24-36 tháng tuổi, cần có một số thiết bị, đồ chơi đáp ứng nhu cầu vận động thô của trẻ (các bục gỗ có chiều cao vừa phải, cầu trượt, thang nhựa, …) và những đồ vật phát triển kỹ năng vận động tinh (hột, hạt để xâu vòng; khối hình để xếp chồng, xếp cạnh, tháo-lắp, đóng-mở; đồ dùng để trẻ tập khéo phéc mơ tuya, …)

Khu vực nghệ thuật
- Tạo hình:

Vị trí không gian trong lớp dành cho khu vực này nên bố trí gần cửa sổ và nguồn nước. Nên có khoảng không gian linh hoạt để kê thêm các bàn khi cần thiết.

Có chỗ cố định để đặt các giá, kệ đựng nguyên vật liệu, đồ dùng, sản phẩm của trẻ.

Bàn, ghế, các giá vẽ, giá đựng phù hợp với chiều cao của trẻ để trẻ có thể dễ lấy và dễ sử dụng. Cần có giá, kẹp, dây để trẻ tự trưng bày sản phẩm tạo hình.

Cần có đa dạng các phương tiện, vật liệu, bao gồm các loại vật liệu mua sẵn (giấy màu, đất nặn, bút sáp, bút chì màu, …); các vật liệu trong thiên nhiên nhiên (rơm rạ, râu ngô, lá cây, vỏ sò, vỏ hến, hột, hạt, ...); vật liệu tái sử dụng (vỏ hộp, bìa lịch, tranh ảnh cũ, chai lọ, ống hút, …)

- Âm nhạc:

Bố trí khoảng không gian thích hợp, đủ rộng cho trẻ hát và vận động theo nhạc, …Khu vực này cần bố trí xa khu vực mang tính chất tĩnh để không gây ảnh hưởng đến các hoạt động khác của trẻ.

Bố trí giá, kệ để một số đồ chơi, dụng cụ âm nhạc như: trống, xắc xô, quạt, đàn, phách tre, mõ, song loan, trang phục biểu diễn, …; một số nhạc cụ khác gắn với truyền thống văn hóa địa phương nơi trẻ sinh sống; băng nhạc, đàn, đài có một số bản nhạc không lời, nhạc giao hưởng, nhạc dân ca Việt Nam.

Nên có các phương tiện, thiết bị cho trẻ nghe nhạc, vận động theo nhạc để phát triển khả năng cảm thụ âm nhạc của trẻ.

Khu vực tranh ảnh, sách, truyện
Khu vực này cần đủ ánh sáng, yên tĩnh, có thể trải chiếu, đệm, gối tựa, bàn ghế phù hợp với trẻ để trẻ có thể xem tranh, truyện một cách thoải mái.

Tranh ảnh, truyện tranh được sắp xếp trên các giá, kệ, thuận tiện cho việc sử dụng của trẻ. Nên có sự thay đổi, bổ sung sách, tranh truyện phù hợp với nội dung giáo dục và thu hút hứng thú của trẻ.

Tranh ảnh, truyện tranh được lựa chọn có màu sắc đẹp, hình ảnh rõ ràng, nội dung gần gũi, phù hợp với trẻ: sách, tranh truyện về các con vật, cây cối, truyện cổ tích.

2.5.6. Các góc chơi nhà trẻ: 

Trẻ từ 12-24 tháng “Hoạt động giao lưu cảm xúc; Hoạt động với đồ vật”

Trẻ từ 24-36 tháng“Hoạt động với đồ vật đóng vai trò chủ đạo”.

Căn cứ theo Chương trình Giáo dục mầm non của Bộ Giáo dục và Đào tạo về cơ bản Nhà trẻ đảm bảo có các hoạt động phát triển theo các lĩnh vực như sau:

a. Hoạt động giáo dục phát triển nhận thức và giáo dục phát triển ngôn ngữ
Nhận biết phân biệt: về bản thân, những người gần gũi và một số: bộ phận của cơ thể con người; đồ dùng; đồ chơi; phương tiện giao thông quen thuộc; con vật, hoa, quả quen thuộc; màu cơ bản, các hình, các con vật, các loài cây, hoa, lá, quả ……thông qua các bài tập trên tường: tìm bóng, nối hình, chọn màu đúng, phân biệt to nhỏ, ghép chi tiết hình đơn giản (2 mảnh ghép)...

Nhận biết tập nói thông qua việc cho trẻ làm quen với sách tranh truyện, các nhân vật rối quen thuộc; bài tập nhận biết các con vật, đồ dùng, đồ chơi quen thuộc được gắn trên tường…

Góc đọc sách: nghe cô đọc, tập trẻ lật mở trang sách, xem sách, gọi tên các nhân vật có trong sách…..

Chú ý: Sách cho trẻ nhà trẻ chủ yếu sách vải, hoặc sách ít trang, có độ dày, ít chữ và có hình to rõ.

b. Hoạt động giáo dục phát triển thể chất (vận động tinh và vận động thô)
Thực hiện các kỹ năng vận động tinh: tháo lắp, lồng hộp, xâu vòng, hạt, cài, mở, gắp, luồn, buộc dây…

Thực hiện các kỹ năng phát triển các giác quan qua các bài tập cảm giác.

Thực hiện các kỹ năng vận động; kéo đẩy, xếp chồng, xếp cạnh, đi thăng bằng, đập, lăn bóng….

c. Hoạt động giáo dục phát triển tình cảm, kỹ năng xã hội và thẫm mĩ
Chơi cá nhân: (chơi tập): tăng cường nhiều kệ chơi tập để trẻ tham gia chơi như: trò chơi bế em, cho em ăn, bác sỹ khám bệnh, ru em ngủ, tắm em...

        (Để minh họa rõ góc chơi tập. Giáo viên có thể chụp hình trẻ (trai, gái) thực hiện thao tác chơi, phóng to và gắn tại khu vực trẻ hoạt động (trên kệ), tùy theo thực tế nhóm/ lớp)
Âm nhạc: nghe các âm thanh qua các đồ chơi phát ra âm thanh tiếng kêu của con vật, tiếng còi và âm thanh hoạt động của các phương tiện giao thông ....hình thành cảm xúc, giác quan tai nghe qua các hoạt động đập, gõ, lắc, nghe nhạc…..

Góc tạo hình: chơi với bút sáp, giấy, đất nặn, màu nước, tập cầm bút tô, vẽ, vò, xé... có kệ để một số đồ dùng, tùy theo năng lực trẻ và độ tuổi, có thể bổ sung thêm ít nguyên vật liệu phù hợp, có nơi để sản phẩm trẻ (25-36 tháng).

Lưu ý:
Các góc hoạt động đều có mối liên quan nhau, hỗ trợ nhau (vd: nghe âm thanh...- nhận biết - tập nói; nhận biết con .....- tập nói; xâu vòng- nhận biết màu- tập nói..v..v.)

Trẻ từ 12-36 tháng các góc chơi dần thể hiện, tuy nhiên mức độ các bài tập, thực hiện các kỹ năng khác nhau theo từng độ tuổi. Do đó giáo viên căn cứ mục tiêu, nội dung, xây dựng kế hoạch theo các lĩnh vực phát triển trong chương trình GDMN để chuẩn bị học liệu và nội dung chơi. Nội dung trẻ hoạt động ở các góc chơi thiết kế theo tính chất mở, nội dung được phát triển nâng cao dần theo từng độ tuổi trong chương trình giáo dục mầm non.

Các kệ góc chơi và đồ chơi phục vụ cho hoạt động của trẻ, không phải để trang trí đồ chơi không nên dày đặc. Hạn chế các đồ chơi ít kích thích vận động tích cực. Có đủ loại đồ chơi phát triển các mặt theo độ tuổi (hạn chế việc sử dụng nguyên vật liệu thay thế). Nếu có sử dụng nguyên vật liệu chế tác làm đồ chơi phải có sự chọn lọc, chú trọng đến yếu tố thẩm mỹ, an toàn cho trẻ Nhà trẻ.

Do trẻ nhà trẻ chưa có nhiều kỹ năng do đó các bài tập cũng như môi trường giáo dục chủ yếu do giáo viên thực hiện. Tuy nhiên môi trường cũng phải thể hiện được quan điểm giáo dục lấy trẻ làm trung tâm qua việc thiết kế nội dung các bài tập cho trẻ hoạt động phù hợp trẻ và các nội dung được thay đổi theo các lĩnh vực phát triển trong chương trình GDMN (có thể phát triển các nội dung các bài tập tùy theo khả năng trẻ).

Hình thức thể hiện các bài tập không mang tính trang trí nhiều cần thấy được các góc có hướng mở từ kệ dép bên ngoài đến các góc hoạt động trong lớp, (có thể sử dụng gai dán, nam châm hút, ...) để thuận tiện cho trẻ hoạt động, tuy nhiên trẻ rất cần sự giám sát chặt chẽ của giáo viên khi tham gia hoạt động, do trẻ nhỏ dễ tò mò cho vào miệng, lỗ tay, hay va chạm vào tường ...

Cần thường xuyên thay đổi môi trường giáo dục (ĐDĐC, bài tập các góc....) hoặc thay đổi vài nội dung theo các sự kiện xã hội đơn giản mà trẻ quan tâm (Noel, Tết..) (nhóm 25-36 tháng).

Nhà trẻ không có bảng Bé đến lớp (Điểm danh), bảng trực nhật...chủ lực là ở mẫu giáo, lớp Nhà trẻ từ 24 tháng trở xuống sẽ không có phần này. Riêng lớp (24-36 tháng) tuỳ thuộc vào khả năng trẻ mà giáo viên cho trẻ làm quen dần với việc điểm danh ở các thời điểm giữa học kỳ 1/Học kỳ II/ Gần cuối năm học. (Ký hiệu có thể là hình ảnh của chính trẻ/ Hình những loại trái cây đơn giản/ Hình phương tiện giao thông..).

Thẻ tên tủ cặp: Giúp trẻ dần làm quen với việc sử dụng chỗ để đồ dùng cá nhân. Giáo viên có thể sử dụng hình ảnh của trẻ, các ký hiệu hình học, màu sắc cơ bản, phương tiện giao thông, trái cây, động vật, cây xanh quen thuộc... Việc xây dựng môi trường có tên trẻ/ ký hiệu trên tủ cặp giúp cho trẻ dần làm quen với những ký hiệu, hình thành những biểu tượng về toán hoặc hỗ trợ cung cấp kiến thức về nhận thức. Đây chỉ là những bước làm quen, tuỳ theo năng lực, không gượng ép trẻ.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban giám hiệu nhà trường
Xây dựng Kế hoạch “xây dựng môi trường hoạt động giáo dục trong lớp cho trẻ Nhà trẻ” và triển khai đến tất cả giáo viên.

Tham dự học tập chuyên đề cấp Huyện tại Trường Mầm non Đồng Xanh: tháng 01/2024.
Cung cấp những tài liệu liên quan đến chuyên đề cho giáo viên Nhà trẻ tham khảo học tập: tháng 01/2024.

Thực hiện chuyên đề cấp trường tại nhóm 18-24 tháng và 25-36 tháng: 01/2024

Thường xuyên theo dõi kiểm tra dự giờ giáo viên tổ chức các hoạt động theo kế hoạch của nhà trường. Từ tháng 02 năm 2024 đến tháng 5 năm 2024.

Tổng kết kết quả thực hiện chuyên đề.

2. Giáo viên chủ nhiệm tại các nhóm
Rà soát, kiểm tra lại môi trường trong nhóm, đồ dùng, đồ chơi, kệ, học liệu, học cụ, các góc chơi của trẻ, ... từ đó có kế hoạch điều chỉnh, đề xuất bổ sung, thay thế kịp thời.

Xây dựng giáo án tổ và tổ chức hoạt động chơi tập, phát huy hiệu quả môi trường hoạt động giáo dục của nhóm 18-24 tháng và 25-36 tháng.

Tổ chức hoạt động chơi tập cho trẻ, rèn kỹ năng chơi tập cho trẻ nhằm phát huy hiệu quả môi trường hoạt động giáo dục của nhóm 18-24 tháng và 25-36 tháng

Phối hợp, vận động phụ huynh tham gia hỗ trợ cho các hoạt động của nhóm.

Thường xuyên gửi các hoạt động học, vui chơi, lao động trẻ tham gia đến phụ huynh nhằm tạo thêm niềm tin để phụ huynh hỗ trợ tốt hơn trong công tác chăm sóc nuôi dưỡng và giáo dục trẻ.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức chuyên đề “Xây dựng môi trường hoạt động giáo dục trong lớp cho trẻ Nhà trẻ” năm học 2023-2024 của Trường Mầm non Mạ Non, đề nghị cán bộ quản lý, giáo viên nhà trường quan tâm thực hiện nghiêm túc các nội dung trên./.
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