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I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

Trẻ có khả năng phối hợp khéo léo, thực hiện được vận động cử động của bàn tay, ngón tay, củng cố các kiến thức thông qua hoạt động vui chơi trong các góc.

II. CHUẨN BỊ

- Nguyên vật liệu mở, vật liệu thiên nhiên

- Đồ dùng, đồ chơi thao tác vai

- Đồ dùng, đồ chơi âm nhạc

- Đồ dùng, đồ chơi văn học

- Đồ dùng, đồ chơi hoạt động với đồ vật

- Đồ chơi, học cụ nhận biết phân biệt màu xanh

- Đồ dùng, học cụ tạo hình

III. TIẾN HÀNH:

Trò chuyện với trẻ, giới thiệu các góc chơi

- Góc thao tác vai: Chơi với búp bê, bế em, cho em ăn, lau miệng, cho em uống nước, Nấu cho em ăn, ru búp bê ngủ → Tập sử dụng đồ dùng, đồ chơi (bế búp bê, cho búp bê ăn,…)

- Góc âm nhạc: Nghe hát và vận động theo nhạc bài: Phi ngựa, Mẹ yêu không nào, Chiếc Khăn Tay, Con chim non, Búp bê, Đoàn tàu nhỏ xíu, tập tầm vông, Đi một hai, Cò lả; Tập cho trẻ sử dụng các đồ chơi góc âm nhạc.

- Góc văn học: Xem tranh, sách vải về một số con vật quen thuộc. Tranh nhận biết tập nói: Con ngựa, quả táo, Con cá, cái chén, cái muỗng, xe máy, trái chuối, trái đu đủ, trái thanh long. Tranh bài thơ: Yêu mẹ, Đi dép, chú gà con, Con cá Vàng, con cua, Quả Thị; kể chuyện theo tranh: giờ Ăn, "Bé cho gà ăn"

- Góc hoạt động với đồ vật: Nhặt được các vật nhỏ bằng 2 ngón tay, lồng hộp tròn,  Đóng mở nắp chai, tháo lắp vòng, xếp bàn, xếp ô tô, xếp ghế, xếp nhà, xếp cổng → Xếp chồng được 2-3 khối trụ, luồn dây, cuộn dây.

+ Nhận biết phân biệt màu xanh

- Góc Vận Động: 

+ Rèn kĩ năng vận động: Đi theo hướng thẳng

+ Chơi với  bóng: thả bóng, chơi tự do với nhà bóng.

- Góc Tạo hình: Di màu


