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	ỦY BAN NHÂN DÂN

HUYỆN NHÀ BÈ

TRƯỜNG MẦM NON MẠ NON
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc



	
Số:  238/KH-TMNMN
	Nhà Bè, ngày 29 tháng 8 năm 2024


KẾ HOẠCH
Tổ chức tự thực tập phương án chữa cháy

và cứu nạn, cứu hộ năm 2024

Tên cơ sở: TRƯỜNG MẦM NON MẠ NON.
Địa chỉ: Khu dân cư Cotec, ấp 1, xã Phú Xuân, huyện Nhà Bè, thành phố Hồ Chí Minh.

- Căn cứ khoản 2, điều 31 Luật Phòng cháy và chữa cháy được Chủ tịch nước ký lệnh công bố ngày 12/7/2001. Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Phòng cháy và chữa cháy ngày 22 tháng 11 năm 2013.

- Căn cứ Nghị định số 136/2020/NĐ-CP ngày 24/11/2020 của Chính phủ Quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Phòng cháy và chữa cháy và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Phòng cháy và chữa cháy.
- Căn cứ Thông tư số 149/2020/TT-BCA ngày 31/12/2020 của Bộ trưởng Bộ công an Quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Phòng cháy và chữa cháy và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Phòng cháy và chữa cháy và Nghị định số 136/2020/NĐ-CP ngày 24/11/2020 của Chính phủ Quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Phòng cháy và chữa cháy và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Phòng cháy và chữa cháy.

- Căn cứ yêu cầu, nhiệm vụ và tình hình thực tế công tác chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ, TRƯỜNG MẦM NON MẠ NON xây dựng kế hoạch thực tập phương án chữa cháy cứu nạn và cứu hộ tại TRƯỜNG MẦM NON MẠ NON, địa chỉ: Khu dân cư Cotec, ấp 1, xã Phú Xuân, huyện Nhà Bè, thành phố Hồ Chí Minh với nội dung cụ thể như sau:
i. mỤc đích, yêu cẦu
1. Mục đích
- Nhằm nâng cao ý thức trong công tác Phòng cháy chữa cháy cho cán bộ, giáo viên đang làm việc tại cơ sở nắm rõ đặc điểm, tình hình, tính chất nguy hiểm cháy nổ của cơ sở, xác định rõ giao thông, nguồn nước bên trong và bên ngoài cơ sở, nhằm chủ động tổ chức chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ đạt hiệu quả cao nhất khi có sự cố cháy, nổ xảy ra.

- Nâng cao trình độ nghiệp vụ Phòng cháy chữa cháy cho cán bộ, giáo viên đang làm việc tại cơ sở. Đồng thời huấn luyện cho lực lượng Phòng cháy chữa cháy cơ sở biết sử dụng thành thạo các phương tiện chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ được trang bị tại cơ sở để dập tắt đám cháy ngay từ ban đầu khi mới phát sinh.
- Tạo điều kiện cho cán bộ, giáo viên, học sinh và khách thông thạo và nắm vững quy trình thoát nạn, đường thoát nạn, vị trí tập kết an toàn khi có sự cố cháy, nổ xảy ra.

- Thực hiện tốt phương châm 4 tại chỗ: Chỉ huy tại chỗ; lực lượng tại chỗ; phương tiện tại chỗ; vật tư, hậu cần tại chỗ.
2. YÊU CẦU
- Tổ chức thực hiện đúng theo tình huống đã được đề ra trong phương án.
- Trong quá trình thực tập phải đảm bảo tuyệt đối an toàn cho người và phương tiện.
- Phối hợp chiến đấu đồng bộ giữa các tổ, nhóm trong cơ sở cùng các đơn vị liên quan tạo thành sức mạnh tổng hợp để tổ chức thực tập phương án đạt kết quả cao nhất.

- Chấp hành một cách triệt để, chính xác mệnh lệnh của Ban chỉ huy chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ.
II. ĐẶC ĐIỂM, TÌNH HÌNH CƠ SỞ

1. Đặc điểm giao thông bên trong cơ sở

Cơ sở có 01 cổng chính nằm trên mặt tiền đường Nội bộ khu dân cư Phú Xuân, cổng chính có chiều rộng 6m, chiều cao thông thủy đảm bảo cho việc thoát nạn và chữa cháy khi có sự cố xảy ra. Tại các khu vực đảm bảo các điều kiện thoát nạn trong trường hợp khẩn cấp.
2. Đặc điểm giao thông bên ngoài cơ sở

Cơ sở nằm trên đường Nội bộ khu dân cư Cotec, chiều rộng đảm bảo cho xe chữa cháy có thể di chuyển trong trường hợp cấp thiết.
Từ cơ sở đến Đội Cảnh sát PCCC&CNCH Công an huyện Nhà Bè qua các tuyến đường: Cơ sở - đường Nội bộ dân cư Cotec - đường Dương Thị Năm - đường Nguyễn Bình - đường Huỳnh Tấn Phát - đường Đặng Nhữ Lâm - Đội Cảnh sát PCCC và CNCH.
Các tuyến đường trên xe chữa cháy hoạt động tốt, chỉ vào giờ cao điểm có thể lưu lượng xe đông làm ảnh hưởng đến việc di chuyển của xe chữa cháy.
3. Tính chất nguy hiểm cháy, nổ
TRƯỜNG MẦM NON MẠ NON có tính chất hoạt động là Trường học. Chất cháy chủ yếu hồ sơ, sổ sách, gối nệm, đồ dùng dạy học, khí gas...
4. Nguồn nước chữa cháy

- Bên trong: Bể nước chữa cháy có khối tích 20m3, máy bơm chữa cháy lấy nước được.

- Bên ngoài: Trụ nước nằm trên đường Dương Thị Năm. Xe và máy bơm chữa cháy lấy nước được.
III. GIẢ ĐỊNH TÌNH HUỐNG
1. Vị trí phát sinh cháy: Cháy tại khu vực bếp ăn.
2. Nguyên nhân xảy ra cháy: Do sự cố rò rỉ gặp nguồn nhiệt, nguồn lửa gây cháy.
3. Thời gian xảy ra cháy: 8 giờ 30 phút, ngày 30 tháng 8 năm 2024.

4. Khả năng cháy lan và dự báo thiệt hại: Đám cháy nhanh chóng lan theo các chất cháy là khí gas... và cháy lan ra toàn bộ các khu vực khác xung quanh của cơ sở. Đám cháy tỏa ra nhiều khói, khí độc, nhiệt độ đám cháy tăng cao, đe dọa đến tính mạng và sức khỏe của những người bị kẹt lại trong đám cháy.
IV. LỰC LƯỢNG VÀ PHƯƠNG TIỆN CHỮA CHÁY TẠI CHỖ

1. Lực lượng: Đội PCCC cơ sở với số lượng 30 đội viên.
2. Phương tiện: 08 bình chữa cháy các loại, 01 hệ thống báo cháy tự động, 01 cuộn vòi B, 01 lăng B, 01 máy bơm chữa cháy động cơ diezen.
V. PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ

1. Nhiệm vụ của Ban Giám hiệu nhà trường
- Quyết định điều động lực lượng, phương tiện của các đơn vị tham gia thực tập theo kế hoạch đề ra.

- Trực tiếp chỉ huy các lực lượng tham gia tổ chức chữa cháy và cứu hộ cứu nạn phải phối hợp nhịp nhàng, đồng bộ. Đảm bảo tuyệt đối an toàn cho người và phương tiện tham gia thực tập.

- Giám sát, kiểm tra công tác tổ chức chữa cháy, thoát nạn, cứu nạn, cứu hộ di chuyển tài sản đến vị trí tập kết theo quy định.

- Tổ chức đánh giá kết quả, rút kinh nghiệm sau thực tập và thực hiện chế độ thông tin báo cáo theo quy định.

2. Nhiệm vụ của lực lượng PCCC cơ sở
Thành lập các tổ và phân công nhiệm vụ cụ thể như sau:

* Tổ Thông tin báo cháy: Gồm 02 người.

- Sau khi nhận được tín hiệu báo cháy, lập tức ra lệnh báo cho lực lượng PCCC cơ sở.

- Cúp điện khu vực cháy, báo động bằng chuông, còi và loa phóng thanh toàn thể mọi người đang làm việc trong cơ sở biết.
- Gọi điện báo cho lực lượng PCCC&CNCH Công an huyện Nhà Bè theo số điện thoại 114 cung cấp những nội dung cần thiết: Tên cơ sở, địa chỉ, khu vực xảy ra cháy… và các lực lượng phối hợp chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ khác.
* Tổ Hướng dẫn thoát nạn, cứu nạn: Gồm 10 người.
- Tổ chức hướng dẫn cho giáo viên, nhân viên, học sinh trong cơ sở thoát nạn ra khỏi khu vực cháy và tập trung tại khu vực sân trống, xác định số người còn bị kẹt trong đám cháy.

- Trực tiếp cứu 01 nạn nhân bị mắc kẹt trong đám cháy bằng phương pháp dìu nạn nhân.

- Tổ chức sơ cấp cứu ban đầu cho nạn nhân và gọi lực lượng cấp cứu đưa đến bệnh viện.

* Tổ Chữa cháy: Gồm 08 người. 
- Sử dụng 08 bình chữa cháy xách tay để chữa cháy.

- Triển khai 01 vòi B ra lăng B từ hệ thống họng nước chữa cháy bằng máy bơm động cơ diezen.

* Tổ Di chuyển tài sản: Gồm 07 người.
- Di chuyển hồ sơ, tài liệu, vật dụng, tài sản trong khu vực cháy ra nơi tập kết an toàn.

* Tổ Bảo vệ: Gồm 03 người.
- Tổ chức tăng cường công tác bảo vệ an ninh trật tự trong và ngoài cơ sở, đặc biệt là khu vực tập kết người và tài sản.
VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

- Tổ chức xây dựng kế hoạch, triển khai thực hiện thực tập phương án chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ.

- Tổ chức và hướng dẫn cho các tổ luyện tập, thực tập theo đúng nội dung kế hoạch.

- Mời đại diện Đội Cảnh sát PCCC&CNCH - Công an huyện Nhà Bè tham dự kiểm tra thực tập để kịp thời hướng dẫn về nội dung, phương pháp đồng thời rút kinh nghiệm trong buổi thực tập.

- Phục vụ nước uống cho đại biểu và lực lượng tham gia thực tập.
- Báo cáo kết quả thực tập phương án chữa cháy và cứu nạn cứu hộ gửi Công an huyện Nhà Bè (qua Đội Cảnh sát PCCC và CNCH) theo quy định.

* Thời gian thực tập.
- Thời gian triển khai thực tập: 8 giờ 30 phút ngày 30 tháng 8 năm 2024.

- Sau khi thực tập tổ chức họp rút kinh nghiệm tại cơ sở.

Căn cứ vào nội dung, nhiệm vụ được phân công, đề nghị các bộ phận tham gia thực tập phương án chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ tổ chức tập luyện, tham gia thực tập đạt kết quả cao nhất./.
	Nơi nhận:

- Công an huyện Nhà Bè;
- Đội PCCC Cơ sở;
- Lưu: Hồ sơ PCCC.

	HIỆU TRƯỞNG
Huỳnh Mộng Ngọc
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