Chuyện: Cóc kiện trời
 Ngày xửa ngày xưa, khi muôn loài chung sống hòa bình, ông trời cũng không xa mặt đất đến vạn dặm như bây giờ. Có một năm, hạn hán kéo dài, côi cối héo khô, nước sống cạn nứt, thế là Cóc quyết định lên thiên đình kiện Trời.
Trong cuộc hành trình lên kiện ông Trời,Cóc gặp Cua, Gấu, Cọp, Ong và Cáo. Nghe Cóc nói đi kiện Trời, tất cả đều xin theo.
Qua bao gian nan vất vả, cuối cùng chúng muôn loài cũng lên tới thiên đình. Trước cửa nhà Trời có để một cái trống to. Cóc phân công những con vật khác, mọi người làm theo lệnh của Cóc.
Tiếp theo, Cóc tiến lên đánh ba hồi trống. Tiếng trống vang rền khiến Trời phải ngó ra. Thấy chỉ có một chú Cóc bé tí tẹo mà dám náo động thiên đình, Trời nổi giận sai Gà ra mổ Cóc. Gà vừa bay đến, Cóc đã ra hiệu cho Cáo nhảy xổ tới cắn cổ Gà tha đi. Trời sai Chó xông ra bắt Cáo. Chó vừa tới cửa đã bị Gấu quật chết tươi. Trời nổi giận lôi đình, sai thần Sét trừng trị Gấu. Thấn Sét hùng hổ vác lưỡi búa chạy ra thì bị Ong đốt túi bụi vào mặt, vào đầu. Sợ quá, thần vội vứt búa rồi nhảy vào chum nước. Bị Cua giơ càng kẹp một phát đau điếng, thần Sét vội nhảy vọt khỏi chum và bị Cọp vồ.
Túng thế. Trời đành xuống giọng, mời Cóc vào nói chuyện. Cóc lễ phép thưa rằng:
- Muôn tâu Thượng Đế! Đã lâu lắm rồi, trần gian không được một giọt mưa. Thượng Đế cần làm mưa ngay để cứu muôn loài, không thì chết hết!
Sợ trần gian nổi loạn, Trời bèn hứa:
- Thôi, cậu cứ về đi, ta sẽ cho mưa xuống ngay!
Rồi Trời còn dặn thêm là từ nay về sau, nếu cần mưa thì Cóc cứ nghiến răng báo cho Trời biết, khỏi phải mất công khó nhọc lên tận thiên đình.
Đoàn quân của Cóc về đến hạ giới thì mưa đã tràn ngập cả sông ngòi, đồng ruộng. Sự sống trên mặt đất lại hồi sinh. Từ đó, câu nói Cóc là cậu ông Trời... cũng được lưu truyền đến tận ngày nay.

