TRUYỆN: GẤU CON ĐI XE ĐẠP
Một buổi sáng chủ nhật, Gấu con xin phép mẹ đạp xe đi chơi. Mẹ dặn:
-Con nhớ đi cẩn thận nhé!
Gấu con đáp: “Vâng ạ” thật to nhảy lên xe và phóng rất nhanh, miệng huýt sáo với vẻ khoái chí. Nhìn thấy Khỉ con đang xách giỏ hoa quả đi trên đường, Gấu con liền bấm chuông inh ỏi “Kính coong, kính coong..”Nhưng vì gấu con đi nhanh quá nên Khỉ con không tránh kịp. Xe của Gấu con quệt vào chiếc giỏ làm Khỉ con bị ngã, hoa quả đổ hết ra đường.
Một lát sau, Gấu con gặp Cún Bông đang vác một chiếc túi to đi ngược lại phía mình. Gấu con lại bấm chuông liên hồi “Kính coong, kính coong…” “Xoẹt”- Xe của Gấu con quệt vào chiếc túi làm Cún Bông ngã lăn ra đường.
Khi đến đoạn đường vòng, Gấu con nhìn thấy Thỏ Trắng và Mèo Khoang đang xách giỏ đồ chơi đi bộ sát mép đường, Gấu con lại bấm chuông inh ỏi khiến hai bạn giật nảy mình. Đã thế, xe của Gấu con lao nhanh, đâm thẳng vào giỏ của Thỏ Trắng và Mèo Khoang làm đồ chơi rơi tung tóe.
Chợt gấu con trông thấy, phía trước có bác Ngựa đẩy xe củi. Gấu con không phanh xe kịp nên đâm sầm vào xe củi của bác Ngựa. Gấu con bị ngã rất đau. Xe đạp của Gấu con bị rơi cả đèn, méo cả vành. Bác Ngựa đỡ Gấu con dậy, ôn tồn nói:
Từ giờ cháu đi đúng làn đường dành cho xe đạp và không được phóng nhanh, vượt ẩu nữa nhé!
Các bạn cũng ùa tới sửa xe giúp Gấu con. Gấu con hối hận lắm.

