TRUYỆN: NGỰA CON QUA SÔNG

Trong chuồng ngựa nọ có hai mẹ con nhà ngựa sinh sống. Một hôm, Ngựa mẹ nói với Ngựa con: “Con yêu của mẹ đã khôn lớn rồi, con có thể giúp mẹ làm một việc không?” Ngựa con nhảy cẫng lên nói: “Sao lại không được ạ? Con sẽ giúp mẹ làm bất cứ việc gì.” Ngựa mẹ vui mừng nói: “Tốt lắm, vậy con hãy mang túi đại mạch này đến xưởng xay bột nhé.”
Thế là Ngựa con đặt túi đại mạch lên lưng, phi như bay đến xưởng xay bột. Chú cứ chạy như vậy cho đến khi gặp một con sông chắn trước mặt. Nước sông chảy cuồn cuộn, Ngựa con dừng lại và nghĩ: “Không biết mình có qua sông được không? Neu có mẹ bên cạnh thì thật tốt biết mấy!”
Đúng lúc đó có một bác Bò già đi ngang qua, Ngựa con chạy tới hỏi: “Bác Bò ơi, bác nói xem cháu có thể vượt qua con sông này không ạ?” Bác Bò già nói: “Nước sông nông lắm, chỉ đến gót chân thôi cháu ạ, có thể vượt qua một cách dễ dàng.”
Khi Ngựa con chuẩn bị vượt qua sông thì một chú Sóc chạy tới nói với nó: “Ngựa con! Đừng đi qua đó, nước sông sâu lắm, bạn sẽ bị nhấn chìm đấy!” Ngựa con ngạc nhiên hỏi:
“Thật vậy sao?” Chú Sóc nghiêm mặt nói: “Tất nhiên rồi! Hôm qua, một người bạn của tôi bị ngã xuống sông và bị chết chìm đấy!” Ngựa con vội vàng lùi lại, không biết phải làm thế nào bây giờ. Nó thở dài: “Ôi! Hay là mình chạy về nhà hỏi mẹ xem sao!”
Ngựa mẹ nhìn thấy Ngựa con cõng túi lúa đại mạch quay trở về thì ngạc nhiên hỏi: “Tại sao con lại quay về?” Ngựa con ấp úng nói: “Có một con sông chắn ngang đường đi, con… không lội qua được.” Ngựa mẹ liền nói: “Chẳng phải con sông đó rất nông hay sao?” Ngựa con nói: “Vâng, bác Bò cũng nói như vậy ạ, nhưng mà bạn Sóc lại nói nước sông rất sâu, sâu đến mức một người bạn của cậu ấy đã từng bị chết chìm.” Ngựa mẹ nhẹ nhàng nói với con: “Con ạ, nếu chỉ nghe theo lời người khác mà bản thân mình không chịu động não, không chịu trải nghiệm thì sẽ không bao giờ làm được việc gì cả. Con hãy thử đi qua sông xem sao, rồi con sẽ biết thực hư như thế nào.”
Ngựa con lại chạy đến bên bờ sông, thử lội qua sông, hóa ra nước sông không nông như lời bác Bò già nói, cũng không sâu như lời Sóc nói. Thế là ngựa con vượt qua sông một cách dễ dàng và mang được túi đại mạch đến xưởng xay bột.

