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Bé Minh có 1 cái sân đồ chơi, trong đó có 1 cây đào và cây dâu tằm.
“Con à, đây là sân của con đấy, rất đẹp phải không nào? Bố sẽ để trong sân 1 quả trứng vịt. nó sẽ nở ra 1 con vịt con. Thế là con sẽ có 1 bạn vịt để chơi cùng. Con nhớ phải bảo vệ bạn nhé!
Bố vùi quả trứng vào một đám cỏ mền và còn “xây” cho bé Minh một căn phòng nhỏ xinh trong sân nữa. Bé Minh vui sướng sướng hôn lên má bố 1 cái thật kêu.
Nhưng một ngày nọ bé minh nhận được một bức thư rất kỳ lạ. Trong thư viết: Bé Minh, đêm nay sẽ có nữ hoàng tai to của xứ yêu tinh đến tìm cháu, bà ấy sẽ lấy 1 quả táo để đổi lấy trứng vịt đó.
Bé Minh giật mình thoảng thốt liền chuyển quả trứng tới một gốc cây. Tối hôm đố trời đổ mưa to và quả nhiên nữ hoàng của xứ yêu tinh xuất hiện
“Bé Minh hãy đổi quả trứng lấy quả táo này đi”
“Không được đâu ạ, bạn vịt của cháu vẫn còn ở trong trứng mà”. Bé minh sợ hãi trốn vào sau chiếc ô.
” Mau đem trứng vịt ra đây cho ta”. giọng nữ hoàng văng vẳng.
Lúc đó của sổ bật mở, tiếng của bố từ trong vọng sang. Bố lớn tiếng ra lệnh: “Hãy cho bà nữ hoàng đáng ghét đó 1 bài học đi!”
Cổng vườn bách thú đồ chơi mở ra, các loài vật cùng lao đến chỗ nữ hoàng, nữ hoàng liền bỏ chạy.
Sáng sớm, mặt trời vừa lên : “Quạc, quạc, quạc!”. Vỏ trứng nứt vỡ. Chú vịt con bé nhỏ, lông tơ ướt mèn chui ra. Chú vịt con nhìn bé Minh và mỉm cười yêu thương.


