TRUYỆN: THỎ XÁM TÌM BẠN
Thỏ xám và Nhím xù chơi với nhau rất thân. Những buổi sáng mùa hè, hai bạn thường rủ nhau ra bờ suối,hái hoa, đào củ. Những buổi tối mùa thu, hai bạn kéo nhau ra bãi cỏ, nô đùa dưới ánh trăng.
Ngày lại ngày tình bạn càng thêm thắm thiết. Cho đến một hôm, gió lạnh từ phương Bắc ù ù thổi về, cây rừng xào xạc trút lá. Bỗng dưng Thỏ xám không thấy Nhím xù đâu nữa. Thỏ xám ra bãi cỏ ven suối, tìm cũng chẳng thấy. Đường vắng vẻ, im ắng, chỉ có gió thổi ào ào, lạnh thấu xương. Thiếu Nhím xù, Thỏ xám cảm thấy mình cô đơn.
Thỏ xám đi tìm bạn suốt ngày này qua ngày khác. Mỗi đêm, nằm trong "căn phòng" ấm áp của mình, Thỏ xám lại lo cho bạn. Biết đâu bạn ấy chẳng bị Sói tha mất rồi. Nghĩ thế, Thỏ xám lại vùng dậy đi khắp mọi nơi tìm bạn. Thế mà vẫn chẳng thấy Nhím xù đâu. Chao ôi! Nhớ Nhím xù, thương Nhím xù quá đi thôi!
2.Cho đến một ngày kia, mùa xuân đã tới. Mùa xuân xua tan cái giá rét của mùa đông. Cả khu rừng như bừng tỉnh dậy sau một giấc ngủ rất dài. Trên bãi cỏ xanh, mấy cô Bướm lại rập rờn trên cánh hoa. Các chị Họa mi, Sơn ca thi nhau hát. Thỏ xám dạo chơi quanh đó. Thỏ xám ước:
- Ước gì ta gặp lại Nhím xù ở đây!
Bỗng đôi mắt Thỏ xám mở tròn thao láo. Kìa ai như bạn Nhím xù.
- A! Đúng rồi, chào bạn Nhím xù!
- A! Chào bạn Thỏ xám!
- Ôi! Mình tìm bạn, mong bạn mỏi cả mắt!
- Thỏ xám ơi! Tôi cũng nhớ bạn lắm lắm đi thôi.
Nhím xù thỏ thẻ tâm tình với Thỏ xám :" Chả là họ hàng nhà tôi không chịu được rét. Cứ mùa đông về là chúng tôi phải tìm nơi kín đáo ngủ suốt mùa đông".
- A! Ra thế, tôi cứ tưởng bạn...
Thỏ xám cưới híp cả mắt, rung cả đôi tai dài ngất nghểu. Đôi bạn lại nắm tay nhau đùa vui, múa hát trên bãi cỏ non.
