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CHI BỘ MẦM NON MỸ HÒA
		     *					     Tân Xuân, ngày 26 tháng 3 năm 2024

BÁO CÁO
Thực hiện chuyên đề
“Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về thực hành dân chủ, tăng cường pháp chế, bảo đảm kỷ cương; thu húy nguồn nhân lực chất lượng cao và tâm huyết trong xây dựng thành phố văn minh, hiện đại, nghĩa tình”
Căn cứ Kế hoạch số 101-KH/HU ngày 18 tháng 02 năm 2022 của Ban Thường vụ Huyện ủy về thực hiện Kết luận số 01-KL/TW ngày 18 tháng 5 năm 2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15 tháng 5 năm 2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trên địa bàn huyện Hóc Môn từ nay đến năm 2025; 
Căn cứ kế hoạch số 56-KH/ĐU ngày 28 tháng 02 năm 2022 của Đảng ủy xã Tân Xuân về việc thực hiện Kết luận số 01-KL/TW ngày 18 tháng 5 năm 2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15 tháng 5 năm 2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trên địa bàn xã Tân Xuân từ nay đến năm 2025. 
Căn cứ Nghị quyết ngày 11 tháng 08 năm 2022 của Chi bộ
Căn cứ Kế hoạch số 16/KH-CBMNMH, ngày 09 tháng 01 năm 2024
Cấp ủy chi bộ thường xuyên triển khai kế hoạch, văn bản chỉ đạo cấp trên về công tác Đẩy mạnh học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong các cuộc họp Hội đồng sư phạm, họp chuyên môn, họp tổ chuyên môn (09 cuộc).
100% đảng viên trong chi bộ tham gia học tập hội nghị quán triệt chuyên đề năm 2024 Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về thực hành dân chủ, tăng cường pháp chế, đảm bảo kỷ cương, thu hút nguồn nhân lực chất lượng cao và tâm huyết trong xây dựng thành phố văn minh, hiện đại nghĩa tình do đảng ủy xã triển khai.
Bí thư chi bộ thực hiện tốt việc xây dựng nghị quyết chuyên đề và triển khai kịp thời nghị quyết thực hiện chuyên đề đến toàn thể đảng viên, tập thể nhà trường.
Cấp ủy chi bộ lãnh đạo, chỉ đạo tuyên truyền trong đảng viên, cán bộ công chức, phụ huynh về Đẩy mạnh học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
Đồng chí Trương Thị Ngọc Tú (Phó hiệu trưởng), đồng chí Nguyễn Thị Giang Lý (Phó hiệu trưởng) và đồng chí Vũ Thị Diệu Ly (Chi ủy viên-Tổ trưởng chuyên môn) tốt việc quản lý, kiểm tra hoạt động đẩy mạnh học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong đội ngũ bằng nhiều hình thức: kiểm tra môi trường lớp đầu năm, thăm lớp dự giờ theo lịch, dự giờ đột xuất; dự giờ hoạt động vui chơi, hoạt động ngoài trời của trẻ, theo dõi tình hình tư tưởng đảng viên, theo sát các hoạt động của tổ chức công đoàn, chi đoàn nhà trường
Cấp ủy chi bộ quan tâm, có xây dựng kế hoạch đảm bảo về chất lượng chương trình học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Chỉ đạo tổ chức đoàn thể chính trị trong nhà trường tổ chức bồi dưỡng các nội dung rèn luyện tư tưởng, đạo đức cá nhân gắn liền với việc không ngừng học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, đồng thời phối hợp cùng cấp ủy chi bộ tăng cường kiểm tra hoạt động chăm sóc giáo dục tại các nhóm/lớp. Tuyên truyền tài liệu học tập chuyên đề năm 2024 đến tập thêt sư phạm nhà trường trong các cuộc họp.
Chi bộ lãnh đạo đơn vị hoàn thành tốt việc “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” những năm qua, 2 cá nhân được khen thưởng trong việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” năm 2023, tập thể chi đoàn trường mầm non Mỹ Hòa được khen thưởng về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” năm 2023.
Chi bộ lãnh đạo đơn tích cực tham gia hội thi cấp dưỡng giỏi cấp huyện, đạt 2/2, tỉ lệ 100%
Đảng viên thực hiện tốt các Bản cam kết đầu năm học (100% đảng viên ký cam kết và có đăng ký các phần việc cụ thể gắn với nhiệm vụ)
Đảng viên thực hiện tốt việc đăng ký chương trình hành động cá nhân hàng năm và xây dựng kế hoạch học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2024: 15/15 đảng viên thực hiện (tỉ lệ 100%); 100% đoàn viên chi đoàn thực hiện; 100% công đoàn viên không là đảng viên và đoàn viên thực hiện
Cấp ủy chi bộ xây dựng kết hoạch kiểm tra giám sát nội bộ năm 2024, trong quí 1 thực hiện kiểm tra giám sát đồng chí Trần Thị Thu- Đảng viên – TTCM tổ 4-5 tuổi về nội dung “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”,
Chi bộ lãnh đạo thực hiện tốt việc theo dõi tình hình tư tưởng đảng viên, tổ chức cho đảng viên, giáo viên ký các cam kết đầu năm học.
Các Đ/c Đảng viên thực hiện tốt vai trò giám sát các thành viên trong tổ thực hiện tốt việc rèn luyện tư tưởng, đạo đức nhà giáo, tuyên truyền phối hợp, vận động phụ huynh cùng tham gia vào quá trình thực hành dân chủ, tăng cường pháp chế nhằm đảm bảo kỷ cương trong nhà trường.
100% cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường đảm bảo công tác trực Tết Nguyên Đán tại đơn vị nhằm đảm bảo an ninh trật tự trong những ngày đầu năm mới
100% cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường thực hiện treo cờ tổ quốc vòa ngày Tết theo qui định tại nơi ở, đơn vị thực hiện treo cờ đảng, cờ tổ quốc vào những ngày Tết và ngày kỉ niệm thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930-02/02/2024)
Cấp ủy chi bộ phối hợp với Ban Giám Hiệu và các bộ phận chuyên môn tổ chức tốt các công tác Mừng Xuân Giáp Thìn tại đơn vị với các hoạt động nổi bật: Phối hợp cùng phụ huynh và trẻ gói Mứt Mãng cầu, gói bánh Tét, bánh ít vào ngày 30/01/2024; Hội chợ xuân cho trẻ và phụ huynh tại trường vào ngày 31/01/2014; trang trí tiểu cảnh Tết tại các lớp với cơ cầu:1 giải nhất cá nhân, 1 giải nhất tập thể; Trang trí hội chợ xuân với cơ cấu 4 giải: 1 giải nhất, 1 giải nhì, 1 giải 3 và 1 giải khuyến khích.
Chi bộ đến thăm và tặng quà Tết cho gia đình neo đơn Chú Trương Văn An ngụ tại ấp Mỹ Hòa 3.
Cấp ủy phối hợp cùng chính quyền và công đoàn trường chăm lo Tết đầy đủ cho cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường dịp Tết Nguyên Đán.
Tham gia tích cực các phong trào do ngành và địa phương tổ chức với nhiều kết quả cao: giải ba hội thi làm mứt, giải khuyến khích trang trí mai, đào trong hội thi “Hoa xuân khoe sắc- Hương vị ngày xuân”; giải nhật hội thi Duyên dáng áo bà ba trong  ngày họp mặt 8/3 taik UBND xã Tân Xuân
Các đ/c Ly, đ/c Cúc, đ/c Thủy, đ/c Thu thực hiện chuyên đề Nâng cao chất lượng hoạt động phát triển nhận thức theo hướng lấy trẻ làm trung tâm tại nhóm/lớp phụ trách đạt tốt, với 24 lượt giáo viên tại đơn vị, 10 lượt giáo viên thuộc nhóm trẻ.
Chi bộ lãnh đạo thực hiện tốt công tác tuyên truyền trong đảng viên, cán bộ công chức, phụ huynh về vấn đề nâng cao đạo đức nhà giáo, rèn luyện tư tưởng đảng viên với các hình thức như: nêu gương điển hình trên bảng truyền thông nhà trường; bảng tin nóng, cổng thông tin điện tử, mời phụ huynh đến tham quan và dự giờ các hoạt động của trẻ; nhóm/lớp phối hợp cùng phụ huynh tham gia các hoạt động chung của nhà trường trong dịp lễ hội tạo thêm mối quan hệ gắn kết giữa nhà trường và gia đình.
Trong quý 1/2024, sau khi thực hiện chuyên đề của chi bộ, đảng viên, giáo viên hiểu rõ hơn về vai trò, trách nhiệm của một đảng viên trong công tác xây dựng nhà trường; và có thêm kiến thức, kỹ năng trong việc tự rèn luyện, tu dưỡng đạo đức, tư tưởng cách mạng, thể hiện tốt vai trò chăm sóc, giáo dục trẻ
Tất cả đảng viên và các bộ phận trong nhà trường được phân công đã hoàn thành tốt chuyên đề “Giải pháp đẩy mạnh học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”
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