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BÀI VIẾT
1. Tiêu đề bài viết:
Ứng dụng Công nghệ thông tin vào công tác quản lý và chuyên môn.
2. Nội dung bài viết: 

Công trình “Một số biện pháp ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quản lý và chuyên môn tại đơn vị” luôn được thực hiện và duy trì hằng năm.

Bên cạnh thuận lợi khi thực hiện công trình, nhà trường cũng đã gặp khó khăn như:

+ Kiến thức tin học phổ thông, kĩ năng sử dụng các phần mềm là một trở ngại rất lớn với một số giáo viên, nhân viên trong nhà trường. Bên cạnh đó còn một số giáo viên trình độ ứng dụng công nghệ thông tin còn hạn chế nên chưa cập nhật kịp thời các phần mềm tiên tiến, hiện đại nhanh.
+ Chưa có biên chế chuyên trách công nghệ thông tin tại nhà trường, dẫn đến chất lượng và hiệu quả công tác chưa cao.
+ Nhà trường đã trang bị máy vi tính, CPU cho các lớp và đã qua thời gian sử dụng khá lâu, các máy tính phần mềm sử dụng đã cũ, xuống cấp chưa cập nhật kịp thời các phần mềm công nghệ mới vì vậy chưa đáp ứng được nhu cầu khai thác sử dụng của giáo viên và học sinh. Vì tài chính là một trong những khó khăn lớn đối với nhà trường trong vấn đề cân nhắc và lựa chọn các phần mềm ứng dụng hiệu quả.
Cần tập trung triển khai các giải pháp để thực hiện tốt như sau:
+ Rà soát các máy vi tính, CPU các nhóm, lớp để có kế hoạch nâng cấp, cải tạo phần mềm;

+ Sửa chữa các thiết bị điện tử: Activote, thay dây nguồn Bảng ActivBoard, nâng cấp cấu hình máy Latop hiệu Acer.

+ Trang bị máy tính bảng cho trẻ sử dụng công nghệ thông tin.

+ Phân công phó hiệu trưởng, nhân viên văn thư theo dõi việc thực hiện ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác cải cách hành chính tại đơn vị.

+ Về công tác quản lý 
Nhà trường đã phát động phong trào thi đua thực hiện ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quản lý và công tác chăm sóc giáo dục trẻ; phát huy những các sáng kiến ứng dụng phần mềm hay đem lại hiệu quả cao trong công việc, cách làm hay trong công tác văn phòng, văn thư lưu trữ, tinh gọn các thủ tục đăng ký tuyển sinh cho phụ huynh.
Tuyên truyền, vận động phụ huynh tham gia đóng học phí qua phần mềm thu phí Yoyoschool và thu học phí qua các app nhằm giúp cho phụ huynh giảm tải di chuyển, chờ đợi. Thời gian đầu nhà trường cũng gặp nhiều trở ngại từ phía phụ huynh, nhiều phụ huynh chưa đồng thuận. 
Nhà trường đã thực hiện tuyên truyền công tác Cải cách hành chính trên trang Web của trường và đã thực hiện khảo sát mức độ hài lòng của phụ huynh học sinh trong công tác cải cách hành chính tại đơn vị.
Bên cạnh đó nhà trường đã thực hiện quản lý qua các phần mềm như: phần mềm Vietec để tính khẩu phần dinh dưỡng, phần mềm cơ sở dữ liệu, hoá đơn thanh toán, dịch vụ công, chữ ký số…
Xây dựng trang thông tin riêng mang tính thương hiệu của nhà trường: mnnguyencutrinhq1.hcm.edu.vn nhằm tuyên truyền, thông báo, công khai các hoạt động của nhà trường;

Sử dụng phần mềm Vietec để tính khẩu phần dinh dưỡng (PMS); Phần mềm hóa đơn điện tử: Yoyoschool; Phần mềm cho kế toán tài chính IMAS, hỗ trợ kê khai thuế; quản lý cán bộ - công chức – viên chức; Bảo hiểm xã hội; Quản lý tài sản nhà nước; cơ sở dữ liệu ngành: truong.csdl.hcm.edu.vn; Hệ thống quản trị cổng thông tin; Quản lý tuyển sinh;

Sử dụng Scan các loại báo cáo, hồ sơ lý lịch chuyển đổi file PDF; Thực hiện báo cáo văn bản điện tử thay cho văn bản giấy; Thực hiện Chữ ký số;

Thực hiện thông tin trao đổi công việc và triển khai các văn bản đến đội ngũ qua trang Web, mạng nội bộ, group zalo, Google meet. 

+ Về hoạt động chuyên môn

Nhà trường đã rà soát, đánh giá kết quả thực hiện và nắm tình hình ứng dụng công nghệ thông tin của từng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên để có hướng bồi dưỡng phù hợp đáp ứng nhu cầu công tác.
Ban giám hiệu bồi dưỡng và tạo điều kiện cho giáo viên nhân viên tham gia học tập nâng cao về công nghệ thông tin, sử dụng các phần mềm hiện đại phục vụ cho công tác chuyên môn, sử dụng có chọn lọc các trang mạng xã hội để kết nối với phụ huynh học sinh.
Phát động 100% giáo viên thi đua tổ chức hoạt động dạy học ứng dụng CNTT vào dạy trẻ.
Thi viết sáng kiến kinh nghiệm về Ứng dụng CNTT vào công tác chuyên môn.

Giáo viên thực hiện ứng dụng phần mềm Mindjet trong việc lập Kế hoạch giáo dục; ứng dụng công nghệ thông tin vào tổ chức hoạt động giáo dục trẻ tại lớp (sử dụng Bảng tương tác, tham khảo tài liệu trên kênh Youtube, các trang mạng Pinterset...) tiết kiệm được thời gian cho giáo viên và chi phí cho trường.

Giáo viên thường xuyên tham khảo, cập nhật vào kho tài nguyên lưu trữ trên Youtube của đơn vị (gmail: mnnguyencutrinh122tdx@gmail.com).

+ Đối với công tác phối hợp với phụ huynh 
Chỉ đạo giáo viên thực hiện bảng tin tuyên truyền tại nhóm, lớp về “Công tác phối hợp giữa nhà trường, gia đình và cộng đồng trong công tác nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ”. Các nhóm, lớp lập group trao đổi với phụ huynh, tiếp nhận phản hồi từ phụ huynh về những gì cha mẹ muốn đọc trong bản tin, duy trì sự quan tâm của phụ huynh và bản tin luôn có sự thay đổi, đổi mới; 

Chỉ đạo 02 phó hiệu trưởng vận dụng linh hoạt nội dung theo tháng, cần thay đổi theo tuần và hướng dẫn giáo viên ứng dụng phần mềm chỉnh sửa để đảm bảo chất lượng tin; 

Phân công nhân viên văn thư cập nhật các clip phối hợp phụ huynh giáo dục trẻ, hình ảnh các hoạt động, tin tức, sự kiện của nhà trường lên trang thông tin điện tử của nhà trường và đưa tin lên trang Cột cờ Thủ ngữ, Trái tim Thành phố để phụ huynh theo dõi và chia sẻ.

Giáo viên các lớp thường xuyên cung cấp các đường Link, trang web của đơn vị cho phụ huynh học sinh truy cập vào các trang về mầm non giới thiệu các bài thơ, chuyện, trò chơi mầm non để phụ huynh cùng phối hợp với giáo viên dạy trẻ tại nhà.

Triển khai đến giáo viên tương tác, phối hợp với phụ huynh qua group zalo tại nhóm, lớp có sự kiểm tra của Ban giám hiệu trường nhằm truyền tải đến phụ huynh học sinh những thông tin cần thiết về hoạt động của trường, lấy ý kiến, khảo sát sự hài lòng từ phía phụ huynh học sinh về thực hiện cải cách hành chính tại đơn vị. 
3. Tên tác giả/Tên đơn vị: Bà Võ Thị Thanh Loan – Hiệu trưởng trường Mầm non Nguyễn Cư Trinh
4. Xác nhận kiểm duyệt thông tin của cơ quan, đơn vị: Đã kiểm duyệt (ký tên, đóng dấu của đơn vị).
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Vui lòng quét mã QR code để xem clip minh hoạ








