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KẾ HOẠCH TUYỂN SINH

NĂM HỌC 2024 – 2025

Thực hiện quyết định số 818/QĐ-UBND ngày 18 tháng 3 năm 2024 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về việc ban hành Kế hoạch huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp năm học 2024-2025;
Căn cứ vào kế hoạch số 226/KH-UBND ngày 16 tháng 5 năm 2024 của Ủy ban nhân dân Quận 4 về huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp năm học 2024-2025;
Trường Mầm non Nguyễn Tất Thành lập kế hoạch tuyển sinh năm học  2024– 2025 cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:

- Tổ chức tuyển sinh đúng quy định, công khai, nghiêm túc, công bằng khách quan, tạo điều kiện thuận lợi cho học sinh và cha mẹ học sinh.

- Thực hiện đăng ký và nhập học bằng hình thức trực tuyến, trong đó cha mẹ học sinh thực hiện kiểm tra thông tin tuyển sinh và xác nhận nhập học trên hệ thống dữ liệu tuyển sinh đầu cấp của Sở Giáo dục và Đào tạo tại địa chỉ: https://tuyensinhdaucap.hcm.edu.vn.

- Phụ huynh nộp đầy đủ hồ sơ giấy trực tiếp tại trường sau khi đã xác nhận nhập học và thực hiện phiếu khảo sát đầu vào.

- Phụ huynh chịu trách nhiệm về thông tin cư trú khi đăng ký nhập học cho trẻ, trường sẽ không tiếp nhận khi thông tin cư trú không chính xác.

- Làm tốt công tác tham mưu, phối hợp với địa phương trong việc thực hiện phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi.

- Triển khai kế hoạch tuyển sinh, tạo điều kiện thuận lợi cho học sinh vào học tại trường năm học 2024 – 2025.

- Thực hiện công khai kế hoạch tuyển sinh, đảm bảo đúng chỉ tiêu tuyển sinh, thời gian tuyển sinh và trách nhiệm trong công tác tuyển sinh.

II. CHỈ TIÊU TUYỂN SINH:

Trường tuyển sinh theo chỉ tiêu như sau :

	
Nhóm, Lớp
	Số lượng tuyển sinh 
	Ghi chú

	Nhà trẻ

(Từ 18-24 tháng tuổi)
	20 học sinh
	Tuyển sinh trực tiếp

	Nhà trẻ

(Từ 25-36 tháng tuổi)
	23 học sinh
	Tuyển sinh trực tiếp

	Lớp Mầm

(3 tuổi)
	20 học sinh
	Tuyển sinh trực tiếp

	Lớp Chồi

(4 tuổi)
	0 học sinh
	Không tuyển

	Lớp Lá

(5 tuổi)
	0 học sinh
	 Không tuyển 


* Đối với các bé 5 tuổi lớp Lá:

Trẻ đang học lớp Chồi (4-5 tuổi) tại trường sẽ được tiếp tục phân tuyến học lớp lá (5-6 tuổi) tại trường. Nếu còn chỉ tiêu trường sẽ tiếp tục tuyển sinh.

Cụ thể thu nhận trẻ từng điểm:
+ Điểm chính 183C/1 Tôn Thất Thuyết:

Các bé lứa tuổi Nhà trẻ sinh năm 2022 và bé sinh tháng 01/2023, tháng 02/2023 : 43 bé.

+ Điểm phụ 183F/82/1 Tôn Thất Thuyết  
Các bé lớp Mầm sinh năm 2021 : 20 bé.
1. Điều kiện tuyển sinh:

Ưu tiên cho trẻ có hộ khẩu thường trú tại Phường 4 trong độ tuổi tuyển sinh của nhà trường quy định.
Khi đến liên hệ gửi trẻ phụ huynh cần mang theo:
. Bản sao khai sinh.

. Bản photo Hộ khẩu thường trú Phường 4 (có công chứng hoặc hộ khẩu bản chính để đối chiếu). 

. Thẻ bảo hiểm y tế của trẻ (bản photo).

2. Đối với các bé 5 tuổi lớp Lá:
           Do số trẻ lớp Chồi( 4-5 tuổi) năm học 2023-2024 chuyển lên lớp Lá ( 5-6 tuổi) năm học 2024-2025 đã đủ chỉ tiêu theo quy định nên năm học 2024-2025 trường không tuyển thêm trẻ lớp Lá( 5-6 tuổi).

           Trình tự tuyển sinh ( nếu có) :
2.1. Xét tuyển đợt 1

- Từ ngày 25/5/2024 đến ngày 03/6/2024, cha mẹ học sinh truy cập vào hệ thống tuyển sinh đầu cấp bằng mã định danh và ngày tháng năm sinh đã đăng ký với chính quyền địa phương cũng như với trường mầm non đang học tại điạ chỉ: https://tuyensinhdaucap.hcm.edu.vn, kiểm tra thông tin, xác nhận thông tin cho trẻ trên trang tuyển sinh. Nếu có sai sót về thông tin, cha mẹ học sinh phải liên hệ với trường học sinh đang học hoặc Uỷ ban nhân dân phường (đối với những bé chưa đi học lớp Chồi) cung cấp đầy đủ hồ sơ, minh chứng để được giải quyết. Sau ngày 03/6/2024 nếu không điều chỉnh sẽ không giải quyết khiếu nại).

- Từ ngày 04/6/2024 đến ngày 15/6/2024, Ban chỉ đạo tuyển sinh quận phân tuyến cho trẻ và cập nhật trên hệ thống tuyển sinh (Ban chỉ đạo tuyển sinh quận sẽ phân bố theo thực tế cư trú trước, sau đó mới xét đến các trường hợp còn lại nếu trường còn chỉ tiêu)

- Từ ngày 28/6/2024 đến 17 giờ ngày 08/7/2024, cha mẹ học sinh xem kết quả tuyển sinh, xác nhận nhập học trên phần mềm tuyển sinh. 

 Cha mẹ học sinh đến trường hoàn tất hồ sơ đăng ký nhập học. 

- Các trường hợp chưa có mã định danh sẽ được phân tuyến đợt 2 
2.2. Xét tuyển đợt 2

- Từ ngày 19/7/2024 đến ngày 22/7/2024  cha mẹ học sinh vào trang tuyển sinh https://tuyensinhdaucap.hcm.edu.vn để đăng ký tuyển sinh đợt 2( đối với trường hợp chưa đăng ký đợt 1) 
 2.3. Về thời gian nộp và thành phần hồ sơ

- Thời gian nộp hồ sơ đối với trường hợp trúng tuyển Đợt 1: Từ ngày 01/7/2024 đến ngày 08/7/2024.

- Thời gian nộp hồ sơ đối với trường hợp trúng tuyển Đợt 2: sau ngày 22/7 khi đã xác nhận nhập học trên trang tuyển sinh.

Ghi chú: trong thời gian trên phụ huynh không đến nộp hồ sơ thì sẽ bị loại khỏi danh sách trúng tuyển. 

       3. Đối với các bé Nhà trẻ  (từ 18 tháng đến dưới 36 tháng tuổi), các bé Mẫu giáo 3-4 tuổi và các bé Mẫu giáo 4-5 tuổi:
Thời gian tuyển sinh:

*Xét tuyển đợt 1:
Trường bằt đầu tuyển sinh trẻ có hộ khẩu thường trú tại Phường 4 trong độ tuổi tuyển sinh vào ngày 10/6/2024 đến hết ngày 30/6/2024.
*Xét tuyển đợt 2:
Từ 01/7/2024 đến 07/7/2024, nhà trường nhận trẻ khi chưa đủ chỉ tiêu tuyển sinh theo thứ tự sau:
+ Trẻ có hộ khẩu KT3 Phường 4.

+ Trẻ tạm trú Phường 4.

+ Trẻ có hộ khẩu ở phường khác trong quận 4.
Từ 08/7/2024 đến 19/7/2024, Ban tuyển sinh tổng hợp hoàn tất hồ sơ, công khai danh sách trẻ trúng tuyển năm học 2024-2025 , nhập liệu.
Từ ngày 20 /7/2024 đến 26/7/2024: Nhận học sinh cũ đăng ký năm học mới.

Từ 27/8/2024: Phụ huynh đến xem danh sách lớp mới tại trường và liên hệ văn phòng để thực hiện các thủ tục cho việc nhập học năm học mới.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN :


1. Thành lập Ban tuyển sinh :

- Hiệu trưởng xây dựng kế hoạch tuyển sinh; ra quyết định thành lập Ban tuyển sinh năm học 2024 – 2025 và phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên trong Ban tuyển sinh.
+ Hiệu trưởng : Chủ tịch hội đồng: phụ trách chung; xây dựng và triển khai kế hoạch thực hiện đến Ban tuyển sinh. Báo cáo phòng Giáo dục và Đào tạo quận 4; Hội đồng Giáo dục phường 4 kế hoạch tuyển sinh .

        + Phó hiệu trưởng: Phó chủ tịch hội đồng : phối hợp chuyên trách phổ cập phường điều tra, huy động 100% trẻ năm tuổi ra lớp (sinh năm 2019) đang cư trú trên địa bàn phường vào trường mầm non. Chịu trách nhiệm về cơ sở vật chất, bố trí trang thiết bị, hướng dẫn, triển khai công tác tuyển sinh đến từng cá nhân trong đơn vị. Trả lời giải đáp thắc mắc của cha mẹ học sinh và thực hiện các nhiệm vụ do Chủ tịch hội đồng chỉ đạo.
+ Cán bộ kỹ thuật chịu trách nhiệm về công tác kiểm tra, rà soát dữ liệu, hướng dẫn, hỗ trợ đăng ký cho các trường hợp cha mẹ học sinh không có kinh nghiệm thao tác. Báo cáo lãnh đạo hội đồng khi có sự cố liên quan đến dữ liệu.
+ Cán bộ tư vấn chịu trách nhiệm về các vấn đề tư vấn chung cho cha mẹ học sinh khi có thắc mắc.
+ Thành viên là giáo viên chủ nhiệm của các lớp cuối cấp (lớp lá, lớp 5) chịu trách nhiệm chính trong việc rà soát dữ liệu học sinh trên trang cơ sở dữ liệu ngành Giáo dục và tư vấn, hướng dẫn, trả lời thắc mắc cho cha mẹ học sinh, phối hợp rà soát khi cha mẹ học sinh hoàn thành công tác xác nhận.
+ Hỗ trợ, phục vụ bao gồm các đối tượng còn lại của đơn vị tùy theo tình hình thực tế tại đơn vị.
+ Văn thư : Thành viên: Phát và nhận hồ sơ

+ Tổ chuyên môn: Hướng dẫn phụ huynh làm hồ sơ. Vào sổ tuyển sinh, danh bạ.


2. Công tác phối hợp :

- Với Hội đồng Giáo dục phường : thống nhất kế hoạch tuyển sinh của nhà trường, thông báo đến Ban điều hành Tổ dân phố triển khai đến nhân dân trên địa bàn phường được biết về yêu cầu kế hoạch, vận động trẻ 5 tuổi ra lớp ( sinh năm 2019) đảm bảo tỉ lệ 100%.

- Công bố công khai việc tuyển sinh, chỉ tiêu tuyển sinh; các quy định về độ tuổi, hồ sơ tuyển sinh tại trường trước khi bắt đầu tuyển sinh 10 ngày để phụ huynh biết và chuẩn bị hồ sơ nhập học cho học sinh.

3. Lịch tiến hành :
- Từ ngày 20/5/2024 – 31/5/2024 : xây dựng kế hoạch tuyển sinh; ra quyết định thành lập Ban tuyển sinh năm học 2024 – 2025; họp phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên trong Ban tuyển sinh.

 - Ngày 31/5/2024: Thông báo công khai kế hoạch, chỉ tiêu tuyển sinh (niêm yết tại trường), trên webside của đơn vị.

- Ngày 10/6/2024 : Tuyển sinh Nhà trẻ và các lớp Mẫu.
- Ngày 19/7/2024 – 26/7/2024 hoàn tất hồ sơ tuyển sinh, kiểm tra bàn giao hồ sơ, vào sổ tuyển sinh, danh sách xếp lớp, dán thông báo tại trường. Tổng kết công tác tuyển sinh. Báo cáo kết quả tuyển sinh về Phòng Giáo dục và Đào tạo quận 4.
Nơi nhận :







      HIỆU TRƯỞNG

- Phòng GDĐT Q4 (để bc).

-  UBND P4 (để th/b).

- Lưu VT.                                                                          
Trần Nguyễn Phi vân
1

