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BÁO CÁO (đề cương)
Sơ kết 04 năm và tổng kết thực hiện Nghị quyết số 08/2023/NQ-HĐND ngày 19 tháng 9 năm 2023 của Hội đồng nhân dân Thành phố quy định về chi thu nhập tăng thêm theo Nghị quyết số 98/2023/NQ-HĐND


I. CÔNG TÁC TRIỂN KHAI, THỰC HIỆN
Kết quả công tác lãnh đạo, chỉ đạo triển khai, thực hiện Nghị quyết số 08/2023/NQ-HĐND ngày 19 tháng 9 năm 2023 của Hội đồng nhân dân Thành phố quy định về chi thu nhập tăng thêm theo Nghị quyết số 98/2023/NQ-HĐND (sau đây gọi tắt là Nghị quyết số 08/2023/NQ-HĐND).
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN
1. Về xây dựng, hoàn thiện Quy định và hướng dẫn việc thực hiện quy trình đánh giá, phân loại hàng quý đối với cán bộ, công chức, viên chức
a) Việc triển khai thực hiện Công văn số 5035/UBND-VX ngày 11 tháng 10 năm 2023 về việc thực hiện đánh giá, phân loại hàng quý theo Nghị quyết số 08/2023/NQ-HĐND.
b) Việc nghiên cứu, ban hành Quy định đánh giá, xếp loại chất lượng hằng quý theo hiệu quả công việc cụ thể để áp dụng tại cơ quan, đơn vị (trên cơ sở Quyết định số 20/2024/QĐ-UBND ngày 02 tháng 5 năm 2024 về ban hành Quy định đánh giá, xếp loại chất lượng hằng quý theo hiệu quả công việc đối với cán bộ, công chức, viên chức, người lao động trong cơ quan hành chính và đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh hoặc Hướng dẫn số 13-HD/BTCTU ngày 07 tháng 5 năm 2024 của Trưởng ban Ban Tổ chức Thành ủy về đánh giá, xếp loại chất lượng theo hiệu quả công việc hằng quý đối với cán bộ, công chức, viên chức, người lao động tại các cơ quan đảng, tổ chức chính trị - xã hội thuộc Đảng bộ Thành phố Hồ Chí Minh). 
c) Công tác triển khai và hướng dẫn thực hiện đánh giá, phân loại hàng quý tại cơ quan, đơn vị. 
2. Kết quả thực hiện đánh giá, phân loại hàng quý
a) Tình hình và số lượng cán bộ, công chức, viên chức và người lao động được đánh giá, phân loại để hưởng thu nhập tăng thêm (từ Quý III năm 2023 đến hết Quý II năm 2024). 
b) Kết quả đánh giá, phân loại theo từng nhóm đối tượng và mức xếp loại. Tỉ lệ từng mức xếp loại.
c) Tác động, hiệu quả mang lại khi triển khai đánh giá, phân loại và chi thu nhập tăng thêm đối với cán bộ, công chức, viên chức trong thực thi công vụ. Những vấn đề đặt ra khi thực hiện công tác đánh giá, phân loại hàng quý.
(Điền số liệu cụ thể vào Mẫu số 1 đính kèm). 
3. Công tác dự toán, bố trí kinh phí và thực hiện thủ tục chi trả thu nhập tăng thêm
a) Tổng kinh phí bố trí để chi thu nhập tăng thêm cho cán bộ, công chức, viên chức và người lao động từ Quý III năm 2023 đến hết Quý II năm 2024. Kinh phí cụ thể và tỉ lệ theo từng khối. 
b) Công tác thanh quyết toán và thực hiện thủ tục chi trả thu nhập tăng thêm cho cán bộ, công chức, viên chức như thế nào để đảm bảo kịp thời, chính xác và đúng quy định pháp luật.
c) Việc chia sẻ thu nhập tăng thêm cho người làm việc theo chế độ hợp đồng lao động do cơ quan, tổ chức, đơn vị trực tiếp ký hợp đồng lao động thực hiện công tác hỗ trợ, phục vụ theo quy định của pháp luật được thực hiện như thế nào. 
(Điền số liệu cụ thể vào Mẫu số 2 đính kèm). 
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Mặt được, ưu điểm
2. Hạn chế, tồn tại
3. Nguyên nhân
IV. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ TRONG GIAI ĐOẠN TIẾP THEO
V. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT (nếu có)
(Nêu cụ thể nội dung kiến nghị và cấp có thẩm quyền xem xét, giải quyết theo quy định). 
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