Điểm tin nhanh ngày 02/01/2024
Vitamin 3B bao gồm vitamin B1, B6 và B12 là những vitamin quan trọng trong việc duy trì sức khỏe tổng thể. Chuyên gia khuyến cáo không nên tự ý bổ sung vitamin 3B khi chưa có chỉ định của bác sĩ. Việc uống vitamin 3B thường xuyên có thể dẫn đến quá liều và gây ra những tác dụng không mong muốn
Trên thế giới, tỉ lệ mắc tứ chứng Fallot vào khoảng 5 - 10% trong tổng số bệnh tim bẩm sinh nói chung. Nguyên nhân chưa được hiểu rõ nhưng các nghiên cứu cho thấy những bất thường về gen và nhiễm sắc thể là yếu tố liên quan đến việc gia tăng nguy cơ mắc bệnh lý này.
Đây là những thông tin chính của bản tin nhanh ngày 02/01/2024
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1. Mexico - nước đầu tiên cung cấp thuốc miễn phí cho người dân
Chính phủ Mexico đã khánh thành trung tâm phân phối dược phẩm quốc gia có quy mô lớn nhất thế giới, kết nối với toàn bộ hệ thống bệnh viện và cơ sở y tế trong cả nước. Trung tâm sẽ đưa các sản phẩm y tế hoàn toàn miễn phí đến tay người bệnh trong thời gian tối đa 48 giờ, bất kể tới địa điểm nào trên cả nước.
Nguồn: vtv.vn
2. Liên Hợp Quốc cảnh báo lây lan bệnh truyền nhiễm tại Gaza
Văn phòng Điều phối các vấn đề nhân đạo của Liên hợp quốc (OCHA) cảnh báo các bệnh truyền nhiễm đang lây lan ngày càng mạnh ở Dải Gaza trong bối cảnh xung đột Hamas - Israel vẫn chưa có hồi kết
Nguồn: suckhoedoisong.vn
3. Bé sơ sinh nặng hơn 7kg mới chào đời ở Chile
Hiện người mẹ và em bé vẫn chưa thể đoàn tụ với nhau do em bé đang được theo dõi tại khu chăm sóc đặc biệt dành cho trẻ em bởi các biến chứng về sức khỏe.
Nguồn: vtv.vn
 
VIỆT NAM
1. Hiểu đúng về tháp dinh dưỡng cho người trưởng thành
Tháp dinh dưỡng là kim tự tháp trong đó chứa lượng thực phẩm tiêu thụ cần thiết của cơ thể, giúp chúng ta xây dựng chế độ ăn uống lành mạnh.
Nguồn: vtv.vn
2. Thay van động mạch phổi qua… da
Sau khi can thiệp phẫu thuật tứ chứng Fallot (là bệnh lý tim bẩm sinh đặc trưng bởi 4 tổn thương về mặt cấu trúc trong tim bao gồm hẹp phổi, động mạch chủ cưỡi ngựa lên vách liên thất, thông liên thất và phì đại thất phải), một số trường hợp có diễn tiến hở van động mạch phổi nặng theo thời gian. Lúc này, người bệnh cần được thay van động mạch phổi. Hiện có 2 phương pháp thay van động mạch phổi: phẫu thuật tim hở và can thiệp qua da. Trong đó, kỹ thuật thay van qua da giúp người bệnh tránh được cuộc mổ tim mở lần thứ hai để thay van, nhờ vậy giảm các nguy cơ liên quan đến mổ mở, rút ngắn thời gian nằm viện và mau hồi phục.
Nguồn: báo phụ nữ
3. Bổ sung vitamin 3B thường xuyên có tốt không?
Vitamin 3B bao gồm vitamin B1, B6 và B12 là những vitamin quan trọng trong việc duy trì sức khỏe tổng thể. Việc bổ sung vitamin 3B thường xuyên có tốt không? Cần lưu ý gì khi bổ sung vitamin 3B?
Nguồn: suckhoedoisong.vn
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