Điểm tin nhanh ngày 16/10/2024
Trên các trang mạng xã hội nhiều người chia sẻ về các công thức uống nước ép để giúp thanh lọc, thải độc cơ thể. Thực hư thế nào?
Bệnh hô hấp nào thường gặp khi thời tiết giao mùa? Làm thế nào để phòng tránh các bệnh hô hấp thường gặp vào thời điểm giao mùa?
Đây là những thông tin chính của bản tin nhanh sáng ngày 16/10/2024
THẾ GIỚI
1. Gia tăng các ca sinh non, tử vong ở thai nhi trong xung đột tại Lebanon
Xung đột leo thang tại Lebanon kéo theo vô số những hệ lụy với chất lượng cuộc sống, đặc biệt là tình cảnh của phụ nữ đang mang thai và chuẩn bị sinh con tại đất nước này.
Nguồn: vtv.vn
2. Cô đơn khiến ta dễ gặp ác mộng
Nghiên cứu mới tại Mỹ cho thấy cảm giác cô đơn không chỉ ảnh hưởng đến sức khỏe tinh thần và thể chất, mà còn liên quan đến những cơn ác mộng.
Nguồn: tuoitre.vn
3.  Gia tăng sự lưu hành biến thể mới của 'con cháu' SARS-CoV-2
Biến thể XEC của SARS-CoV-2 gây dịch Covid-19 đang là một trong các quan tâm của Tổ chức Y tế thế giới. Đây là dạng tái tổ hợp của 2 biến thể phụ Omicron. Tiêm vắc xin tiếp tục được đánh giá giúp giảm gánh nặng hậu Covid-19.
Nguồn: thanhnien.vn
VIỆT NAM
1. Nước ép có giúp thải độc hay chỉ là trào lưu?
Trên các trang mạng xã hội nhiều người chia sẻ về các công thức uống nước ép để detox như một phương pháp thần thánh giúp thanh lọc, thải độc cơ thể, tuy nhiên theo chuyên gia thì thải độc không phải là chức năng của nước ép.
Nguồn: thanhnien.vn
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2. Cảm cúm, viêm xoang và một số bệnh đường hô hấp thường gặp khi giao mùa
Bệnh hô hấp thường xảy ra quanh năm, nhưng tần suất mắc nhiều nhất là vào thời điểm giao mùa, thời tiết thất thường. Hiểu rõ về các bệnh hô hấp thường gặp giúp mọi người chủ động hơn trong việc phòng ngừa, điều trị sớm để bảo đảm sức khỏe.
Nguồn: tuoitre.vn
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3. Vì sao cần tiêm vaccine sởi trước khi mang thai
Sởi có thể gây nhiều biến chứng nguy hiểm đối với phụ nữ mang thai, ảnh hưởng đến sức khỏe của cả mẹ và thai nhi. Cách tốt nhất để ngăn ngừa bệnh sởi là tiêm vaccine phòng ngừa trước khi mang thai 3 tháng để cơ thể tạo miễn dịch chủ động với virus sởi...
Nguồn: suckhoedoisong.vn
4. Bác sĩ sản cảnh báo mổ đẻ quá nhiều, gia tăng nhiều loại tai biến
Những năm 1950, tỉ lệ thai phụ gặp tình trạng nhau cài răng lược (một loại biến chứng sản khoa nguy hiểm) trên thế giới chỉ là 3/1.000, nhưng năm 2019 con số này là 17% và có liên quan đến việc mổ đẻ quá nhiều.
Nguồn: tuoitre.vn
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