Điểm tin nhanh ngày 21/08/2024
Ma túy tổng hợp nguy hiểm như thế nào? Sử dụng ma túy tổng hợp sẽ làm tăng nguy cơ lây nhiễm HIV.
Đuối nước là mối nguy hiểm luôn tiềm ẩn, là tai nạn thường gặp trong mùa hè. Dù được các cơ quan chức năng, truyền thông liên tục cảnh báo, tai nạn đuối nước vẫn gia tăng.
Đây là những thông tin chính của bản tin nhanh sáng ngày 21/08/2024
THẾ GIỚI
1. Scotland có tỉ lệ tử vong do ma túy cao nhất châu Âu        
Theo thống kê được công bố ngày 20/8, Scotland đã ghi nhận số ca tử vong do sử dụng ma túy tăng mạnh vào năm 2023, khi quốc gia này tiếp tục có tỉ lệ tử vong cao nhất châu Âu.
Nguồn: phunuonline.com.vn
2.  Hâm nóng lại những thực phẩm này, nhiều người đang tự mang bệnh vào mình
Thói quen hâm nóng thức ăn thừa tưởng chừng vô hại nhưng có thể tiềm ẩn nhiều nguy cơ khôn lường cho sức khỏe. Đặc biệt, một số loại thực phẩm khi được hâm nóng lại nhiều lần có thể sản sinh ra các chất độc hại, gây tổn thương nghiêm trọng cho gan, thận và dạ dày.
Nguồn: vov.vn
3.  Các nước châu Phi tiêm vaccine phòng bệnh đậu mùa khỉ trong vài ngày tới
Trung tâm Kiểm soát và Phòng ngừa Dịch bệnh châu Phi (Africa CDC) cho biết, Cộng hòa Dân chủ Congo (DRC) và các quốc gia thành viên khác sẽ bắt đầu tiêm vaccine phòng ngừa bệnh đậu mùa khỉ trong vài ngày tới.
Nguồn: vov.vn
4. Hàn Quốc: Tăng cường kiểm soát dịch bệnh đậu mùa khỉ
Ngày 20/8, Cơ quan y tế Hàn Quốc cho biết nước này đã bắt đầu yêu cầu những người có triệu chứng bệnh đậu mùa khỉ đến từ 8 quốc gia châu Phi phải báo cáo cho cơ quan chức năng, đồng thời xếp lại bệnh đậu mùa khỉ vào danh sách các bệnh truyền nhiễm cần kiểm soát tại biên giới.
Nguồn: baotintuc.vn
VIỆT NAM
1. Sự nguy hiểm của ma túy tổng hợp và nguy cơ lây nhiễm HIV
Ma túy tổng hợp làm tổn thương não bộ không thể phục hồi, đồng thời có thể làm lây truyền HIV và nhiều bệnh lây truyền qua đường tình dục khác.
Nguồn: suckhoedoisong.vn
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2. Cảnh báo tai nạn đuối nước mùa nắng nóng
Mùa hè là thời điểm thường xảy ra các vụ tai nạn đuối nước ở mọi độ tuổi. Dù được các cơ quan chức năng, truyền thông liên tục cảnh báo, tai nạn đuối nước vẫn gia tăng.
Nguồn: vtv.vn
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3. Dấu hiệu khiến bạn nghĩ ngay đến ung thư dạ dày
Bệnh ung thư dạ dày thường diễn biến âm thầm nên khi phát hiện thường ở giai đoạn muộn. Vì vậy, hiểu rõ về biểu hiện của bệnh và kiểm tra sức khỏe định kỳ giúp chẩn đoán kịp thời để có phương pháp chữa trị đúng cách.
Nguồn: tuoitre.vn
4. Cảnh báo khi tự ý sử dụng an cung ngưu hoàng hoàn
Theo Cục Quản lý Dược - Bộ Y tế, hiện thuốc có tên an cung ngưu hoàng hoàn lưu hành trên thị trường Việt Nam có nhiều nguồn gốc từ Trung Quốc, Hàn Quốc, Triều Tiên... được nhập khẩu vào Việt Nam. Cơ quan này quy định rõ thuốc được chỉ được dùng theo đơn, đúng chỉ định và dưới sự giám sát chặt chẽ của bác sĩ chuyên ngành y học cổ truyền hoặc thầy thuốc đông y.
Nguồn: vtv.vn
 Đình Lễ, Thùy Uyên - Trung tâm Kiểm soát bệnh tật TP.HCM (tổng hợp)
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