Điểm tin nhanh ngày 25/9/2024
Ấn Độ ghi nhận ca đậu mùa khỉ đầu tiên do biến thể 1b.
Khi mắc bệnh ấu trùng sán lợn, người bệnh cần phải tuân thủ phác đồ điều trị, không tự ý mua thuốc về dùng. Đông y không chữa được ấu trùng sán lợn vì vậy, người bệnh cũng không nên điều trị bằng Đông y, thuốc nam hoặc các thuốc cổ điển, vì dễ gây biến chứng nguy hiểm.
Đây là những thông tin chính của bản tin nhanh ngày 25/9/2024
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1. Bảo vệ đôi mắt trẻ: Hiểu và giảm thiểu tác động của ánh sáng xanh
Việc tiếp xúc với các nguồn ánh sáng xanh nhân tạo từ các thiết bị kỹ thuật số trong thời gian dài, đặc biệt vào buổi tối, có thể gây suy giảm thị lực ở trẻ.
Nguồn: thanhnien.vn
2. Ấn Độ ghi nhận ca đậu mùa khỉ đầu tiên do biến thể 1b
Ấn Độ xác nhận về ca bệnh này sau khi hãng thông tấn ANI trích dẫn nguồn tin chính thức cho biết trường hợp mắc bệnh đậu mùa khỉ được báo cáo tại quận Malappuram của bang Kerala tuần trước thuộc nhóm 1. Theo các nhà chức trách bang Kerala, bệnh nhân nam giới 38 tuổi này vừa trở về từ Các Tiểu vương quốc Arab Thống nhất (UAE) và hiện được điều trị tại bệnh viện.
Nguồn: vtv.vn
3. Thực phẩm bổ sung vitamin C có gây sỏi thận?
Liều lượng cao bổ sung vitamin C có thể làm tăng nguy cơ hình thành sỏi thận, đặc biệt là sỏi canxi oxalat...
Để giảm nguy cơ sỏi thận, Viện Y tế Quốc gia Hoa Kỳ (NIH) khuyến cáo, người lớn nên hạn chế lượng vitamin C từ thực phẩm bổ sung không quá 2.000 mg mỗi ngày và duy trì trong phạm vi này có thể giúp bảo vệ thận và giảm nguy cơ hình thành sỏi
Nguồn: suckhoedoisong.vn
 
VIỆT NAM
1. Mời người già khám mắt miễn phí rồi bán thực phẩm chức năng giá cao
Lấy lý do khám mắt miễn phí nhân dịp thành lập văn phòng, 'viện nghiên cứu khúc xạ mắt' chào bán nhiều thực phẩm chức năng giá tiền triệu cho các cụ già.
Nguồn: tuoitre.vn
2. 16 học sinh huyện đảo ở Kiên Giang nhập viện, nghi ngộ độc thực phẩm
Ngày 24/9, ông Trần Hót Lái - Hiệu trưởng Trường THCS - THPT Kiên Hải - cho biết, 16 học sinh của trường nhập viện, nghi bị ngộ độc thực phẩm.
Theo thông tin ban đầu, chiều ngày 23/9, một số học sinh bắt đầu có các triệu chứng nghi ngờ ngộ độc thực phẩm và đến thăm khám tại Trung tâm Y tế huyện Kiên Hải. Một số học sinh mua thuốc tại các phòng mạch tư nhân ở xã Hòn Tre để tự điều trị. Các triệu chứng phổ biến bao gồm: sốt, buồn nôn, đau bụng và tiêu chảy.
Nguồn: báo phụ nữ
3. Suy thận khi mới 19 tuổi
Không chỉ những mái đầu đã điểm bạc, giờ đây, tại các phòng chạy thận xuất hiện thêm nhiều bệnh nhân trẻ hơn, có người chưa bước sang ngưỡng 30, có người chỉ mới qua tuổi 20.
Để hạn chế nguy cơ suy thận, bác sĩ Hiếu khuyến cáo người dân, đặc biệt là người trẻ nên thường xuyên kiểm tra sức khỏe để phát hiện những biểu hiện sớm của bệnh thận.
Đối với người mắc bệnh lý mạn tính như cao huyết áp, đái tháo đường nên thường xuyên tái khám và điều trị các bệnh lý này để kiểm soát tốt đường huyết, huyết áp.
Nguồn: znews.vn
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4. Câu hỏi thường gặp liên quan đến ấu trùng sán lợn
Bệnh ấu trùng sán lợn do Cysticercus cellulosae là ấu trùng của sán dây lợn Taenia solium gây nên, lây truyền từ động vật sang người. Ấu trùng có thể gây tổn thương nhiều cơ quan như não, cơ, mắt,…
Khi mắc bệnh ấu trùng sán lợn, người bệnh không nên quá lo lắng, vì bệnh được điều trị khỏi bằng các thuốc Praziquantel, Niclosamide và Albendazole. Với người nhiễm ấu trùng sán thì cần điều trị dài ngày thường 2 tuần nhưng có thể kéo dài 4-5 đợt, mỗi đợt 21 ngày.
Tuy nhiên, người bệnh cần phải tuân thủ phác đồ điều trị, không tự ý mua thuốc về dùng. Đông y không chữa được ấu trùng sán lợn vì vậy, người bệnh cũng không nên điều trị bằng Đông y, thuốc nam hoặc các thuốc cổ điển, vì dễ gây biến chứng nguy hiểm.
Nguồn: suckhoedoisong.vn
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