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I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:
- Trẻ nhớ tên truyện, tên nhân vật, hiểu nội dung câu chuyện “Biết được nhà của Rùa chính là mai rùa”.

II. CHUẨN BỊ:
· Mô hình kể chuyện “Rùa con tìm nhà”.
· Rối que các nhân vật: Rùa, ong, chuột, ốc sên.
· Mũ rùa, mai rùa.
· Mô hình tổ ong, hang chuột, dòng sông.
III. TIẾN HÀNH:
Ổn định: Cô và trẻ cùng chơi trò chơi “5 chú rùa con”.
 Hoạt động 1:
· Mình vừa chơi trò chơi gì nè?.
· Có một chú Rùa con rất là đáng yêu. Chú đi tìm nhà của mình, các con có muốn biết chuyện gì xảy ra với chú Rùa con này không?
· Hôm nay, cô sẽ kể cho các con nghe câu chuyện “Rùa con tìm nhà”
· Lần 1: Cô kể diễn cảm cho trẻ nghe qua nét mặt, cử chỉ, điệu bộ.
· Trong lúc kể cô dừng lại và đặt câu hỏi cho trẻ suy đoán:
+ Theo các con thì Rùa con sẽ đi đâu?
· Cô vừa kể câu chuyện có tên là gì?
· Trong câu chuyện có những bạn nào nhỉ?
· Đọc đồng dao “Rì rà rì rà, rì rà rì rà, đội nhà đi chơi, đến khi tối trời, úp nhà nằm ngủ, trời sáng rồi, ò ó o.Bây giờ cô sẽ kể lại câu truyện cho các con nghe nhé, Câu chuyện tên là gì ta”
· Lần 2: Cô kể chuyện “Rùa con tìm nhà” qua mô hình cho trẻ xem.
· Đàm thoại:
+ Ai có thể nhắc lại tên câu chuyện nào?
+ Rùa đã gặp những ai để tìm nhà của mình?
+ Tổ ong, hang chuột, dòng sông có phải là nhà của Rùa không?
+ Ai đã chỉ cho Rùa biết được nhà của mình?
+ Vậy là nhà của Rùa ở đâu con?
 Hoạt động 2:
· Cô hát bài rì rà í a rì rà, rì rà í a rì rà. Đội nhà ấy mà đi chơi, đến khi tối trời ,úp nhà cái mà nằm ngủ, úp nhà cái mà nằm ngủ. Là con gì ấy các bạn ơi, là con gì ấy các bạn ơi. Hôm nay có bạn rùa đến lớp mình chơi, c/c nhìn xem bạn rùa đến chưa, lúc đó cô đánh lạc hướng trẻ và đội mũ và mai rùa vào va ra trò chuyện cùng trẻ
· Cô hóa thân vào nhân vật Rùa con và dẫn dắt trẻ thể hiện lại trình tự nội dung của câu chuyện (kết hợp đàm thoại cùng trẻ).
· Chào các bạn, các bạn biết mình là ai không, các bạn ơi mình không có nhà, các bạn có muốn đi tìm nhà với mình không…Rì rà í a rì rà, rì rà í a rì rà …các bạn ơi giúp tôi tìm nhà, thấy tổ ong trên cây rùa hỏi, các bạn ơi đây có phải là nhà của mình không, chứ nhà có ai thế, ôi sợ quá, ong chích rất là đau đấy các bạn đừng đến gần tổ ong nhé. Thôi mình đi tìm nhà tiếp đi các bạn ơi. Rì rà í a rì rà, rì rà í a rì rà …các bạn ơi giúp tớ tìm nhà, Ô các bạn ơi ở đây có 1 cái hang nè….Chắc đây là nhà của mình rồi, phải không các bạn, chứ nhà của ai…Bạn chuột nói gì với đó các bạn có biết không , mình nghe không rõ, (nếu trẻ nói được thì nói, không nói được thì cô giả vờ là mình nghe được rồi bạn chuột nói đây là nhà của bạn chuột không phải là nhà của mình), buồn quá các bạn ơi mình tiếp tục đi tìm nhà nửa nhé. Rì rà í a rì rà, rì rà í a rì rà …các bạn ơi nhanh nhanh tìm nhà. Wow ở đây có một dòng sông, chắc chắn đây là nhà của mình rồi, phải không các bạn, vây chứ nhà mình ở đâu ( nếu trẻ chỉ được cái mai là nhà của rùa thì cô hỏi tiếp ,cái mai là nhà của mình ư??.Ai nói mà bạn biết, bạn rùa đâu, lúc đó cô lật hình con rùa lên cho trẻ xem, các bạn hỏi ốc sên giúp mình đi mình mệt lắm rồi, ốc sên nói gì thế các bạn…) Nếu trẻ không chỉ được thì chỉ vào bức tranh xem có ai đang tới kìa các bạn, cô lật hình ốc sên lên và hỏi tiếp.. Ốc sên nói trên lưng của ốc sên có cái vỏ chính là nhà của ốc sên. Còn trên lưng của mình có cái mai, vậy cái mai là nhà của mình rồi…Vui quá các bạn ơi, hát la lá la…là la lá la…Mai của ta là nhà của ta. Mình đã tìm được nhà của mình rồi, cảm ơn các bạn đã đi tìm nhà giúp mình nhé! Tạm biệt các bạn
· Các con ơi!, vậy qua câu chuyện các con đã biết được nhà của Rùa chưa nè?
· Vỗ tay chúc mừng bạn rùa đi nào. Chào tạm biệt các cô đi nào.





Câu chuyện: Rùa con tìm nhà
       Có một chú Rùa con mới nở được mấy ngày đã vội vàng đi tìm nhà của mình. Thấy tổ ong trên cây, ngỡ đó là nhà của mình, Rùa con vươn cổ lên hỏi:
· Có phải nhà của tôi đấy không?
       Nhưng đàn ong bay túa ra làm Rùa con sợ quá, thụt cổ vào mai nằm im. Sau đó Rùa bò tới chân một bức tường. Thấy hang chuột, Rùa con định chui vào thì một chú chuột ngăn lại:
· Này bạn Rùa. Đây là nhà của chúng tôi. Không phải nhà của bạn đâu, Rùa ạ!
       Trông thấy dòng sông nhỏ, Rùa nghĩ: “Có lẽ nhà mình ở dưới nước”. Thế là Rùa nhảy xuống sông. Bơi được một quãng ngắn, Rùa con đã mệt đứt cả hơi, đành bò lên bờ. Gặp Ốc Sên, Rùa lại hỏi:
· Bạn có biết nhà tớ ở đâu không?
       Ốc Sên cười nói:
· Bạn hãy nhìn sau lưng của mình nè, cái vỏ trên lưng mình chính là nhà của mình đó. Bạn hãy nhìn lại sau lưng của mình xem.
       Bấy giờ Rùa con mới quay đầu nhìn lại lưng mình. Nó tủm tỉm cười và nói với Ốc Sên:
· Cảm ơn bạn nhé! Nhờ có bạn mà mình mới biết cái mai trên lưng chính là nhà của mình.
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