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1.GẤU CON NGOAN
 Bác Voi tặng gấu con 1 rổ táo đỏ. Gấu con mừng rỡ nói : Cháu cảm ơn bác voi. Gấu con chọn quả táo to nhất biếu ông nội. Ông nội xoa đầu Gấu con và bảo : Gấu con thật ngoan, đáng yêu nhất nhà ! Gấu con mang quả táo to thứ nhì biếu mẹ. Mẹ ôm hôn gấu con và bảo : Gấu con của mẹ thật ngoan, mẹ thương nhất nhà !Gấu con lại chọn quả táo to thứ 3 mang đến cho Gấu em. Gấu em thích quá reo lên: Em cảm ơn anh !

[bookmark: _GoBack]2. BÁC GẤU VÀ GÀ CON
 Bác gấu nhặt được quả trứng gà. Bác nói : Chà ! tội nghiệp quả trứng !
Gấu mang trứng vào hang ngủ. Quả trứng bên mình ấp ủ. Một hôm, chú gà con từ trong trứng chui ra ,khẽ mổ vào mũi của gấu cha. Gấu cha kêu lên: Ai nhắm lúc ta ngủ say ,chọc chọc vào mũi ta thế này !. Bố dậy đi bố! chíêp chiêp chiêp !

4. VỊT CON LÔNG VÀNG
 Vịt mẹ dắt đàn vịt con ra vườn sưởi nắng. Những chú vịt con lông vàng cùng nhau chạy đùa vui vẻ . Thấy một đoạn ống khói cũ , những chú vịt con liền chui vào .
 Thế là những chú vịt con lông vàng xinh xắn đã biến thành những chú vịt lông đen. Không thấy các con đâu ,Vịt mẹ gọi ;
-Các con ơi, các con đâu rồi ?
Nhìn thấy một đàn vịt đen, vịt mẹ kêu lên thất thanh ;
Đây không phải là những đứa con của tôi !Các con tôi đâu ?
Đàn vịt con chạy lại bên bờ ao ,soi mình xuống nước . Chúng nhìn thấy một đàn vịt đen với những bộ mặt lấm lem .
Chúng liền chạy xuống ao ,vùng vẫy, tắm trong dòng nước mát. Khi lên bờ, chúng đã trở lại là những chú vịt con lông vàng . Vịt mẹ vui mừng chạy lại ôm chầm lấy các con và nói : Đây mới đúng là các con của tôi . Lần sau các con nhớ không nghịch bẩn nữa nhé !

4. VÌ SAO GÀ CHẲNG BIẾT BƠI
Vịt Trắng và vịt Nâu lật bạch đến nhà Gà ,gõ cửa cạc! cạc! cạc! Bạn gà ơi ,dậy đi !mau ra bờ ao chúng tớ dạy cho bạn tập bơi.!
Tiếng gà trong nhà nói vọng ra: Tớ đi vắng. Đến đến mai tớ mới về cơ!
Tiếc quá nhỉ ! Thế mà mình định tập bơi xong là rủ cậu gà ra chén giun ở thửa ruộng mới cày. Gà nhảy bổ từ trong nhà ra, quang quác nói Tớ quên mất ! Tớ không đi vắng đâu ! Các cậu cho tớ ra ruộng kiếm giun với ! Thôi được chúng tớ sẽ dẫn cậu đi ăn giun, còn tập bơi thì chúng tớ không dạy cậu nữa đâu! Thế là chỉ vì lười biếng và nói dối mà cho đến nay Gà vẫn không bơi được như vịt.

5. MÈO NHÁT. 
 Mèo con đang chơi tha thẩn ngoài vườn, trời bỗng nổi gió rào rào! Mèo co cẳng chạy về kêu : Ối ,ông ào ! ông ào! Mèo con chạy qua bờ ao thì nghe có tiếng “tõm…tõm …”. Eo ơi ! Ông Bõm! Ông bõm! Mèo con chạy bổ vào nhà . Ngoài trời mưa như sao sa. Nghe trên đầu có tiếng “lộp bộp… lộp bộp…” mèo con hét  lên: Ông ộp ! ông ộp !
Mèo con sợ quá, chui vào nhà khóc thút thít . Cún con thấy vậy bèn đến bên cạnh dỗ dành mèo con: Có gì đâu mà sợ . Đấy là mưa rơi lộp bộp ! Gió thổi ào ào ! quả bưởi rụng xuống ao bõm! bõm.

6. CHIẾC Ô CỦA THỎ TRẮNG
 Thỏ trắng đang chạy trên bãi cỏ xanh mướt thì trời bỗng đổ mưa. Thỏ trắng vội bẻ ngay một tàu lá to làm ô che đầu . Nhìn thấy một chú gà con miệng kêu “chíêp chíêp” Thỏ Trắng vội gọi : Gà con ơi! đến dưới ô của anh, mau lên kẻo ướt! Gà con chạy đến nắp dưới tàu lá và nói: Em cảm ơn anh thỏ! Thỏ Trắng và Gà con đi được một quãng thì gặp mèo con vừa chạy vừa kêu “meo meo”. Thỏ trắng và gà con cũng cùng gọi: Mèo con ơi ! mau vào đây kẻo ướt !
 Mèo con cười tươi, vội cảm ơn Thỏ Trắng và Gà con rồi đứng trú mơ dưới tàu lá của Thỏ Trắng .Lát sau, mưa tạnh, mặt trời sáng tỏ, Thỏ Trắng, Gà con, Mèo con cùng chơi đùa với nắng ấm.

7. THỎ CON ĂN GÌ ?
 Vào một buổi sáng mùa xuân, Thỏ con đi lang thang trong rừng. Thỏ đi mãi, đi mãi mà chẳng tìm được cái gì để ăn. Thỏ gặp Gà Trống đang mổ thóc, Gà Trống mời : Bạn Thỏ ơi,  tôi có nhiều thóc vàng bạn hãy ăn cùng tôi ! Cảm ơn bạn nhưng tôi không ăn được thóc vàng. 
 Thỏ lại đi tiếp. Trên đường đi, Thỏ gặp Mèo con đang ăn cá. Mèo vui vẻ mời Thỏ : Thỏ ơi, mời bạn ăn cá cùng tôi ! Cảm ơn mèo nhé, nhưng tôi không ăn được cá đâu !
  Thỏ lại tiếp tục bước đi, những bước đi nặng nề vì mệt và đói. Mệt quá, Thỏ con ngồi nghỉ dưới gốc cây và bật khóc: “Hu… hu….” Vừa lúc đó, Dê con xách lán rau đi qua. Dê mời thỏ con 2 củ cà rốt. Thỏ con mừng rỡ cảm ơn Dê con và ăn cà rốt một cách ngon lành.

8. HÚC NHAU NÀO !
 Dê con có đôi sừng mới nhú. Gặp Gà Trống, chú gạ:
 -Húc nhau nào!
- Tôi không thích húc đâu !
- Nói xong gà trống tránh sang một bên. Dê con lại gạ Lợn con : Húc nhau nào!
 Tớ không thích hút đâu ! Nói xong, Lợn Con tránh sang một bên. Dê trông thấy Chó Cún lại gạ : Này cún, húc nhau nào !
 Nào! - Chó cún đợp luôn cho dê 1 dê con một miếng vào chân. 
Đau quá, Dê kêu lên :
Khoan hẵng ! Nhưng không kịp rồi ! Cún đã lại đợp cho Dê con một miếng nữa vào chân.


