I. PHẦN MỞ ĐẦU:
1. Lý do chọn đề tài: 
          Trẻ em - một trong những người luôn náo nức mong chờ các ngày lễ hội. Các bé luôn muốn được tham dự vào những ngày lễ hội bởi vì những ngày đó các bé được ăn mặc những bộ đồ thật đẹp, cảnh quan trường lớp được điểm xuyến, trang trí đầy hoa và bong bóng đi kèm theo đó là tiếng nhạc rộn ràng...Và đó cũng là những gì trẻ trông chờ. Vì vậy lễ hội là một phần không thể thiếu được trong sinh hoạt của trẻ nhỏ, nó đáp ứng nhu cầu xúc cảm, nhu cầu giao lưu của trẻ. 
         Việc tổ chức các ngày lễ hội trong năm cho các bé được coi là một trong những phương tiện giáo dục trẻ mầm non. Vì khi trẻ tham gia vào các hoạt động này sẽ giúp cho trẻ tự tin, mạnh dạn hơn, gần gũi và giúp trẻ cởi mở hơn. Ngoài ra khi tham gia vào các hoạt động này trẻ hiểu thêm được ý nghĩa của những ngày lễ lớn thông qua những bài hát điệu múa những bài thơ, cũng như là trẻ có thể học hỏi, sáng tạo hơn qua các trò chơi dân gian hình ảnh trang trí.  Tất cả những điều đó góp phần giáo dục xu hướng xã hội cho trẻ, đem lại cho trẻ những xúc cảm thầm mỹ và là điều kiện bồi dưỡng năng lực cho trẻ góp phần thúc đẩy khả năng của trẻ. Tuy nhiên để lễ hội thật sự dành cho trẻ mầm non thì thực tế cần có sự tham gia tích cực của bản thân đứa trẻ. 
         Việc tổ chức ngày hội ngày lễ trong trường mầm non là rất quan trọng. Nhưng trên thực tế, trẻ lớp tôi vẫn còn nhút nhát, chưa mạnh dạn tự tin tham gia vào các hoạt động hay biểu diễn trước đông người, ít trẻ hiểu được nội dung của một số ngày hội, ngày lễ. Do đó năm nay tôi lựa chọn đề tài " Một số biện pháp tổ chức lễ hội để thu hút trẻ 3-4 tuổi trong trường mầm non" 
1. Phạm vi nghiên cứu: 
Khối Mầm, chồi trường Mầm non Rạng Đông 8
Lớp Mầm 1 trường Mầm non Rạng Đông 8 
2. Mục đích của sáng kiến kinh nghiệm: 
          Tổ chức các ngày hội ở trường mầm non là một trong những hoạt động giáo dục có trong chương trình chăm sóc giáo dục trẻ. Nó góp phần quan trọng giúp phát triển trí tuệ, thể chất và thẩm mỹ cho trẻ. Trước thực tế trên tôi chọn đề tài này để giúp trẻ lớp tôi nói riêng và trẻ trường tôi nói chung mạnh dạn, tự tin hơn cũng như giúp cho bản thân tôi có thể lên kế hoạch và chức tốt các ngày lễ hội thu hút trẻ tham gia hơn. 
a. Thuận lợi: 
Được sự quan tâm Ban giám hiệu nhà trường, luôn được tạo điều kiện cho giáo viên tham dự các lớp tập huấn, bồi dưỡng của quận, trường để nâng cao tay nghề chuyên môn. 
Bản thân luôn có ý thức học hỏi, nâng cao tay nghề. 
b. Khó khăn: 
40% Trẻ còn rụt rè, chưa tự tin giao tiếp với cô. 
Khả năng tiếp thu của các bé không đồng đều. 
Phụ huynh chưa thật sự quan tâm đến bậc học mầm non
II. PHẦN NỘI DUNG: 
· BIỆN PHÁP 1: Xây dựng kế hoạch tổ chức lễ hội trong năm theo đúng chủ đề  : 
· Để xây dựng một kế hoạch phù hợp với từng nội dung của những ngày lễ hội, bản thân tôi cần xác định đúng nội dung trọng tâm và bám sát vào những nét đặc trưng của ngày lễ hội ấy, cũng như là xây dựng chương trình chi tiết sao cho phù hợp với lứa tuổi học trò của từng nhóm tuổi. Đối với trẻ mầm non cần tạo ra một quang cảnh tươi vui để không khí bớt phần trang nghiêm và căng thẳng với trẻ. Do đó, tôi luôn tìm hiểu những kiến thức cơ bản về lễ hội sẽ tổ chức như nguồn gốc, các đặc điểm văn hóa quan trọng để cung cấp cho trẻ 1 cách chính xác. Xác định các hoạt động có thể giúp trẻ học và tham gia vào lễ hội một cách có ý nghĩa là điều quan trọng nhất, tôi đã tiến hành nghiên cứu, xác định rõ 1 số chủ đề thường được tổ chức như sau: 
          + Lễ khai giảng năm học mới: Đây được coi là ngày quan trọng nhất, đánh dấu mốc trưởng thành đầu tiên về nhận thức của trẻ qua từng độ tuổi. Sự vui vẻ đón chào của cô giáo giúp trẻ bớt sợ hãi, dè dặt...Tạo ra bầu không khí thân mật gi ữa cô và trẻ giúp trẻ yêu thích đến trường lớp. 
          + Tết trung thu: Là ngày tết dành cho thiếu nhi. Đặc trưng của tết trung thu là có mâm ngũ quả,chị Hằng, chú Cuội, múa sư tử, múa lân, rước đèn....Dựa trên chủ đề này có thể xây dựng dưới nhiều hình thức khác nhau như văn nghệ, phá cỗ, rước đèn... tạo nên không khí sôi nổi, cuốn hút trẻ vào hoạt động 1 cách tự nhiên, thoải mái.
        + Kỷ niệm ngày nhà giáo Việt Nam 20-11: Hoạt động này nhằm hình thành cho trẻ truyền thống tôn sư trọng đạo, biết ơn các cô giaó. 
         + Lễ kỉ niệm 22/12 ngày thành lập quân đội nhân dân Việt Nam. Ngày này chúng ta có thể tổ chức cho các bé giao lưu với chú bộ đội hoặc là tham quan doanh trại bộ đội. Để trẻ hiểu thêm được ngành nghề, đặc trưng của ngành nghề. Ngoài ra còn giúp trẻ yêu thương và biết thể hiện lòng biết ơn của mình với các chú bộ đội
         + Lễ giáng sinh: ngày này cô và các bé có thể cùng nhau trang trí, hoặc cô tổ chức cho trẻ được giao lưu múa hát cùng với ông già noel, khuyến khích trẻ nói lên ước mơ cũng như sở thích của mình để tạo cho trẻ sự cố gắng chăm ngoan và được ông già noel tặng quà.
         + Tết nguyên đán: Là ngày tết cổ truyền của dân tộc Việt Nam. Do đó có thể tổ chức theo chủ đề mùa xuân hoặc gian hàng chợ xuân, tổ chức các trò chơi dân gian, thi gói bánh trưng, trang trí cây mai, trang trí nón lá....nhằm giúp trẻ phần nào hiểu biết thêm về các phong tục, văn hóa Việt Nam vào dịp tết đến.
         + Kỷ niệm ngày quốc tế phụ nữ 8-3, ngày phụ nữ Việt Nam 20-10: Chúng ta có thể lựa chọn hai ngày này để tổ chức những hoạt động như làm thiệp, trang trí khung ảnh, làm quà, hoa tặng mẹ, bà, cô giáo. Ngoài ra chúng ta cũng có thể tổ chức hoạt động cho trẻ và ba mẹ phối hợp với nhau để tạo ra những sản phẩm khác nhau. nhằm thu hút trẻ tham gia và giúp trẻ nhận thức được sự kính trọng, lòng biết ơn đối với bà, mẹ, cô giáo...
          + Lễ hội giỗ tổ Hùng Vương: Ngày này là ngày lễ hội lớn của cả nước. Nét đặc trưng của ngày này là những câu chuyện về Âu Cơ - Lạc Long Quân. Vì vây chúng ta có thể tổ chức cho trẻ múa hát, diễn kịch hoặc có thể tổ chức các hội thi trưng mâm ngũ quả, thi gói bánh chưng bánh giày giữa các lớp với nhau. 
         + Kỉ niệm 30/4 ngày giải phóng Miền Nam: Đây cũng là một trong những chuỗi ngày sự kiện lớn nất của cả nước. Chúng ta có thể tổ chức cho các bé giễu hành hoặc cô có thể ca hát múa về những bài hát đặc trưng của ngày này.
         + Kỷ niệm ngày sinh nhật Bác 19- 5: Ngày này chúng ta có thể tổ chức cho các bé dâng hoa lên Bác, vẽ tranh về Bác. Tổ chức lễ kỷ niệm ngày sinh nhật Bác nhằm giáo dục trẻ lòng biết ơn và sự kính trọng đối với công lao to lớn của Bác.
         + Lễ tổng kết cuối năm: Đây là thời điểm quan trọng đối với trẻ 5- 6 tuổi chuẩn bị bước vào lớp 1. Buổi lễ cần được tổ chức trang trọng nhưng phải thực sự vui vẻ, lồng ghép cho các bé tặng quà cho cô hoặc đọc những bài thơ, lời tri ân của trẻ dành cho cô. Buổi lễ giúp trẻ hình dung được những mốc trưởng thành của mình cũng như lồng ghép vào buổi lễ sự biết ơn của trẻ dành cho cô, dành cho ba mẹ và tạo tâm thế cho trẻ chuẩn bị vào môi trường học tập mới tốt hơn. 
· Thông qua những chi tiết đặc trưng mà bản thân tôi đã liệt kê ra chúng ta có thể xây dựng kế hoạch. Tùy theo từng chủ đề, mục đích yêu cầu và các dạng hoạt động khác nhau mà tôi tiến hành xây dựng cho hợp lý, kịch bản chương trình phải đáp ứng được yêu cầu: vừa ngắn gọn, vừa thể hiện rõ được nội dung đặc trưng cho ngày lễ hội, đồng thời phải gân gũi với trẻ và tạo hứng thú cho trẻ đê không gây nhàm chán, nội dung hoạt động cần có sự xen lần giữa các tiêt mục văn nghệ, giao lưu, trò chơi hoặc những yêu tô bất ngờ. Nêu như trước đây kịch bản là dành cho giáo viên thì nay nhăm phát huy khả năng của trẻ tôi xây dựng kịch bản đê trẻ thê hiện, nhăm thu hút sự chú ý của những trẻ khác và bản thân trẻ được trực tiếp tham gia vào chương trình. Nhưng bản thân tôi sẽ chú trọng tổ chức lễ hội theo khuynh hướng quay về những trò chơi tuổi thơ, trò chơi dân gian, giàn dựng tiểu cảnh, tranh trí trường học quay thời xưa để trẻ hiểu thêm về những trò chơi của ngày trước có từ thời ông cha ta.
· BIỆN PHÁP 2: Tham mưu với ban giám hiệu, họp tổ khối và phân công nhiệm vụ:
· Để lễ hội được diễn ra tốt đẹp và hay hơn, sau khi tôi lên ý tưởng, tôi đã xin ý kiến chỉ đạo từ ban giám hiệu về những hoạt động mình đề ra có phù hợp với nhà trường mình hay không. Và điều chỉnh để các hoạt động được hay hơn phù hợp hơn. Tiếp theo tôi sẽ họp tổ khối, phân công nhiệm vụ với đồng nghiệp. Sự phối hợp nhịp nhàng giữa các cô, các khâu với nhau cũng là một yếu tố quan trọng góp phần vào cho lễ hội thành công hơn.  
· BIỆN PHÁP 3: Tạo điêu kiện cho tât cả trẻ đêu được tham gia vào các hoạt động
· Sau khi chúng ta đã có kế hoạch cụ thể và công tác chuẩn bị rõ ràng. Tôi bắt đầu tạo những hoạt động để trẻ được tham gia vào cùng nhau chuẩn bị cho ngày lễ hội ấy. Đây cũng là cách để các bé tự tin và gần gũi hơn. Khi xây dựng các hoạt động tôi chú trọng việc lựa chọn các hình thức trò chơi hoặc các hoạt động sao cho phù hợp với từng lứa tuổi của học trò. Và bản thân tôi luôn lưu ý đến việc phân chia sỉ số học trò sao cho các bé đều được tham gia.
· Ví dụ: Các bé k được múa hát thì tôi sẽ cố gắng khuyến khích bé tham gia vào hoạt động trang trí như là tô màu tranh ảnh hoặc là xé dán tranh để treo trang trí ở lớp, ở trường. Còn nếu là lễ hội tết thì tôi động viên các bé cùng với cô gắn hoa mai hoa đào. Đó cũng là cách tạo cho trẻ cảm giác hứng thú với những ngày lễ ở trường cũng như k để cho trẻ có cảm giác nhàm chán.
III. HIỆU QUẢ: 
Từ chỗ lên kế hoạch cụ thể, đề ra những biện pháp phù hợp, đồng thời bản thân tôi nhận được sự quan tâm giúp đỡ của tập thể sự phạm nhà trường, sự khích lệ động viên của Ban Giám Hiệu. Nên sau một năm thực hiện đề tài này, cá nhân tôi đã gặt hái được một số kết quả như sau: 
· Đối với trẻ: Đa số các bé tự tin hơn, tính sáng tạo được nâng cao hơn. Trẻ có thể mạnh dạn tham gia các hoạt động cùng cô và các bạn, trẻ hứng thú đến lớp. 
· 90% trẻ thích thú tham gia các hoạt động cùng cô.
· 90% trẻ thích các ngày lễ hội ở trường

IV. KẾT QUẢ ÁP DỤNG SÁNG KIẾN: 
Với biện pháp này trong năm học 2023-2024 tôi đã áp dụng tại lớp Mầm và có thể áp dụng được đối với tất cả các khối lớp trong nhà trường cũng như với tất cả các trường mầm non trong và ngoài Quận để trẻ có thể hứng thú tham gia các hoạt động lễ hội ở trường 
V. MỨC ĐỘ LỢI ÍCH XÃ HỘI MANG LẠI TRONG NĂM ÁP DỤNG: 
Tổ chức các ngày hội ở trường mầm non là một trong những hoạt động giáo dục có trong chương trình chăm sóc giáo dục trẻ. Nó góp phần quan trọng giúp phát triển trí tuệ, thể chất và thẩm mỹ cho trẻ. Trước thực tế trên tôi chọn đề tài này để giúp trẻ lớp tôi nói riêng và trẻ trường tôi nói chung mạnh dạn, tự tin hơn cũng như giúp cho bản thân tôi có thể lên kế hoạch và chức tốt các ngày lễ hội thu hút trẻ tham gia hơn. 
VI. CÁC ĐƠN VỊ/ LĨNH VỰC KHÁC CÓ THỂ ÁP DỤNG SÁNG KIẾN: 
Có thể áp dụng rộng rãi ở tất cả các khối lớp tại trường và tất cả các trường Mầm Non trong và ngoài Quận để trẻ mạnh dạn, tự tin hơn cũng như giúp cho bản thân tôi có thể lên kế hoạch và chức tốt các ngày lễ hội thu hút trẻ tham gia hơn. 
VII. ĐÁNH GIÁ PHẠM VI ẢNH HƯỞNG CỦA SÁNG KIẾN 
Có hiệu quả trong các khối lớp tại đơn vị và tất cả các trường Mầm Non trong và ngoài Quận để thu hút trẻ tham gia vào lễ hội của nhà trường
VIII. CÁC CHỨNG CỨ ĐÍNH KÈM:   
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