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	UBND HUYỆN NHÀ BÈ
TRƯỜNG MN VÀNG ANH

Số:      /BC- MNVA
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

    Độc lập - Tự do - Hạnh Phúc


Nhà Bè, ngày    tháng 6 năm 2023


BÁO CÁO

KẾT QUẢ THỰC HIỆN QUY CHẾ DÂN CHỦ Ở CƠ SỞ 6 THÁNG ĐẦU NĂM, 

NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM 6 THÁNG CUỐI NĂM 2023

Căn cứ Nghị định số 04/2015/NĐ-CP ngày 09/01/2015 của Chính phủ về việc thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập;
Căn cứ Nghị định số 24/2021/NĐ-CP ngày 23/3/2021 của Chính phủ quy định việc quản lý trong cơ sở Giáo dục mầm non và cơ sở Giáo dục phổ thông công lập;

Căn cứ Thông tư 52/2020/TT-BGDĐT ngày 31/12/2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành Điều lệ trường mầm non;

        Thực hiện kế hoạch số 203/KH-MNVA ngày 02/10/2022 của Trường Mầm non Vàng Anh về việc thực hiện quy chế quy ước dân chủ năm học 2022-2023.    
Trường mầm non Vàng Anh báo cáo thực hiện QCDC như sau: 
I. KẾT QUẢ QUY CHẾ DÂN CHỦ Ở CƠ SỞ 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2023
I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH:
 1. Thống kê mạng lưới đội ngũ:
- Thống kê số liệu CBGV, NV: 38 đ/c

- Tổng số Đảng viên: 23 
2. Đặc điểm tình hình:
* Thuận lợi: 

- Đ​ược sự quan tâm ủng hộ, giúp đỡ nhiệt tình của các cấp lãnh đạo, UBND huyện Nhà Bè, Liên đoàn lao động huyện Nhà bè, Phòng giáo dục và đào tạo huyện Nhà Bè, Đảng bộ UBND xã Phước Kiển , Chi bộ và Ban giám hiệu trường Mầm non Vàng Anh.
- Tập thể cán bộ giáo viên nhân viên nhà trư​ờng là tập thể đoàn kết nhất trí cao, có tinh thần t​ương thân t​ương ái, khắc phục mọi khó khăn để hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.

- Đội ngũ cán bộ giáo viên đạt trình độ chuẩn, trên chuẩn về chuyên môn, nhiều giáo viên trẻ, yêu nghề, nhiệt tình, có ý thức trách nhiệm trong công tác. 

- Nhà trường luôn đảm bảo về số lư​ợng GV, NV chăm sóc giáo dục trẻ.

- Công đoàn viên luôn sôi nổi, tích cực tham gia các phong trào thi đua, các cuộc vận động lớn của ngành. Nhiều năm Công đoàn tr​ường đạt danh hiệu tập thể CĐVMXS.

- CĐ và BGH cùng các ban ngành trong nhà trường luôn gắn kết, thống nhất trong chỉ đạo, phân công đúng người, đúng việc, đánh giá công bằng khách quan, tạo sự đoàn kết nhất trí cao trong tập thể.
 Trong 6 tháng đầu năm Chi bộ, chính quyền và các bộ phận chủ chốt của nhà trường đã quan tâm chú trọng quyền làm chủ của nhân dân trên tất cả các lĩnh vực: phát triển Đảng viên, chăm lo đời sống, đảm bảo quyền lợi, chính sách của CBGVNV trong nhà trường, tiếp tục có sự phát triển, đẩy mạnh thực hiện chăm lo đời sống tiếp tục phát huy quan tâm đến lợi ích của CBGVNV vào dịp lễ, tết hay CĐV nghèo đặc biệt khó khăn và các gia đình chính sách được cấp ủy, chính quyền các cấp thăm hỏi, tặng quà; CBGVNV tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, sự quản lý của Nhà nước; phát huy dân chủ, nâng cao sức mạnh tổng hợp của các tầng lớp nhân dân góp phần thực hiện các mục tiêu, kế hoạch đã đề ra.
 * Khó khăn: 

- Bên cạnh những thuận lợi, nhà trường còn những khó khăn tác động đến việc thực hiện quy chế dân chủ cơ sở, như: 

- Một số giáo viên trẻ đang trong độ tuổi sinh con và nuôi con
- BCHCĐ không là cán bộ chuyên trách do đó nghiệp vụ công tác công đoàn còn hạn chế, chưa sắp xếp được thời gian để sáng tạo công việc trong công tác công đoàn. 
II. CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO TRIỂN KHAI THỰC HIỆN:
- Chi Bộ và BGH trường mầm non Vàng Anh tiếp tục chỉ đạo, triển khai, hướng dẫn thực hiện QCDC đến các bộ phận, tổ, nhóm trong nhà trường cụ thể: Nghị định số 04/2015/NĐ-CP ngày 09/01/2015 của Chính phủ về thực hiện dân chủ trong 2 hoạt động của cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp công lập; Kết luận số 120- KL/TW ngày 07/01/2016 của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh, nâng cao chất lượng, hiệu quả việc thực hiện QCDC ở cơ sở; Nghị quyết lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về “Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến” “tự chuyển hóa” trong nội bộ”; Chỉ thị số 05- CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về "Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; 
- Thường xuyên quán triệt, tuyên tuyền nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cấp ủy, chính quyền, các tổ, nhóm, bộ phận nhất là người đứng đầu cơ quan, đơn vị, cán bộ, công chức, đảng viên, LĐHĐ về xây dựng và thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở gắn với việc triển khai thực hiện các Nghị quyết của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII; các Chỉ thị, Nghị quyết về công tác dân vận, các cuộc vận động, phong trào thi đua, các chủ trương của cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương, đơn vị. Qua đó nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động.
1- Quá trình triển khai thực hiện qui chế dân chủ.
- BGH nhà trường xây dựng kế hoạch triển khai và tổ chức thực hiện dân chủ trong trường. Cụ thể là:

- Chi bộ nhà trường đã tổ chức cho CB, CC, VC bàn bạc và xây dựng quy chế dân chủ. Xây dựng ban thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở (Quyết định số 06/QĐ-MNVA ngày 02/10/2023), có phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng thành viên.

- Chi bộ, nhà trường đã tuyên truyền phổ biến những quy định về quyền và nghĩa vụ của CBGV, NV đến 100% CBGVNV được biết, những vấn đề liên quan đến lợi ích và đời sống của CBGVNV. Có chế độ và hình thức báo cáo công khai trước tập thể trường về các công việc của trường như: Việc sử dụng công quỹ, tài sản, việc thu chi tài chính, quyết toán các công trình sửa chữa nhỏ, công tác khen thưởng, kỉ luật...

- CĐ nhà trường đã phối hợp cùng chính quyền Trường bổ sung sửa đổi các nội dung phù hợp với tình hình thực tế của nhà trường đã được cấp ủy, BLT thông qua và gửi dự thảo QCDC cho CBGVNV trong nhà trường nghiên cứu trước 2 tuần và đóng góp ý kiến thực hiện trên tinh thần nghị quyết HNCB, CC, VC đầu năm và các hình thức tuyên truyền để CBGV, NV được bàn bạc tham gia ý kiến vào các chủ trương, kế hoạch và nhiệm vụ của trường. Kết quả ý kiến đóng góp đã được xem xét, cân nhắc để Hiệu trưởng quyết định. Trong năm học qua, thông qua các đoàn thể, ban TTND để giám sát hoạt động của trường, kết quả giám sát điều được lãnh đạo nhà trường tiếp thu nghiêm túc.

- Đã xây dựng được một số các quy định như quy định sử dụng tài sản công, thiết bị điện, quy tắc ứng xử trong nhà trường mầm non Hoa Mai Đã tổ chức ban hành các văn bản mang tính chất sử dụng lâu dài.

2- Việc tổ chức tuyên truyền thực hiện qui chế dân chủ.
- Nhà trường đã phổ biến đến tất cả CBGV, NV về Nghị định số 04/2015/ NĐ-CP ngày 09/01/2015 của Chính phủ; thông tư 01/2016/TT-BNV ngày 13/01/2016 của Bộ Nội vụ hướng dẫn một số nội dung của Nghị định số 04/2015/ NĐ-CP ngày 09/01/2015 của Chính phủ về thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập. Đồng thời hiệu trưởng nhà trường cũng đã ban hành quy chế thực hiện dân chủ trong hoạt động nhà trường.

- Trưởng các bộ phận, các đồng chí trong ban chỉ đạo thường xuyên tuyên truyền trong tổ về việc thực hiện qui chế dân chủ, đồng thời báo cáo cho lãnh đạo nhà trường biết việc triển khai, tiến độ thực hiện, cũng như những khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện dân chủ để kịp thời xử lý.

- Nhà trường đã phổ biến và quán triệt việc thực hiện quy chế dân chủ trong cơ quan, đồng thời tăng cường phổ biến pháp luật đối với CBGV, NV và phụ huynh học sinh, công tác pháp chế được trú trọng.

Kết quả đạt được:

+ Cán bộ, công chức, viên chức hiểu rõ hơn về quyền, trách nhiệm, nghĩa vụ của mình như: Những điều CBCCVC được biết, những điều được tham gia góp ý, những vấn đề CBCCVC không được làm. Và từ đó họ sẽ thực hiện tốt hơn vai trò, trách nhiệm của mình.

+ Cán bộ, công chức, viên chức biết rõ hơn về trách nhiệm của thủ trưởng cơ quan để họ có thể giám sát tốt hơn đối với hiệu trưởng trong việc thực hiện trách nhiệm của mình. Những việc chưa tốt thì cán bộ, công chức, viên chức có thể kiến nghị thông qua hội nghị cán bộ, công chức, viên chức, hộp thư góp ý hoặc thông qua các hội họp định kỳ.

+ Thực hiện tốt vai trò lãnh đạo tuyệt đối và toàn diện của chi bộ đối với các tổ chức, đoàn thể và nhà trường.

+ Dân chủ đảm bảo phải đi đôi với nề nếp, kỷ cương. Dân chủ phải đảm bảo sự lãnh đạo của Đảng.

3- Vai trò và trách nhiệm của chi ủy, chính quyền và các đoàn thể.
- Chi bộ nhà trường đã nhận thức rõ việc thực hiện quy chế dân chủ trong trường là gắn với xây dựng hệ thống chính trị tại cơ sở, cũng như thực hiện có hiệu quả nhất là những quy định của luật giáo dục theo phương châm “Dân biết, dân bàn, dân làm, dân kiểm tra” trong các hoạt động của trường thông qua các hình thức dân chủ, đảm bảo cho CBGV, NV được quyền giám sát, kiểm tra, đóng góp ý kiến, tham gia vào sự phát triển chung của nhà trường. Đồng thời, việc thực hiện dân chủ trong trường cũng nhằm phát huy quyền làm chủ CBGV, NV, phụ huynh và học sinh, góp phần xây dựng nề nếp, trật tự kỷ cương, ngăn chặn các hiện tượng tiêu cực, tệ nạn xã hội, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. Đầu năm học, Hiệu trưởng đã tổ chức một buổi đối thoại trực tiếp với đại diện cha mẹ học sinh 10 lớp, trả lời tất cả các câu hỏi của cha mẹ học sinh một một cách cởi mở, thẳng thắn, thầu tình đạt lý; tháo gỡ các khó khăn, đề xuất của phụ huynh và đưa ra các giải pháp phối hợp giữa nhà trường và gia đình học sinh để nâng cao chất lượng giáo dục. Buổi đối thoại đã thể hiện được tính dân chủ và được cha mẹ học sinh và chính quyền địa phương đánh giá cao.

- Hàng tháng chi bộ có kế hoạch chỉ đạo chung các hoạt động của nhà trường và các đoàn thể, kế hoạch được triển khai đến từng tổ chức và chỉ đạo kịp thời trong quá trình thực hiện.

- Trong năm học này nhà trường đã tích cực đổi mới hình thức hội họp: họp nhanh, ngắn gọn, xúc tích, các đ/c tham gia họp đều phải đóng góp ý kiến cá nhân để XD buổi họp hiệu quả cao.
- Cuối học kì I, II tổ chức tổng kết các tổ chuyên môn góp ý cho CBGV, NV đặc biệt là cán bộ Đảng viên.

- Việc thực hiện dân chủ trong trường đã thể hiện sự lãnh đạo của Đảng theo nguyên tắc tập trung dân chủ, thực hiện trách nhiệm của Hiệu trưởng và phát huy vai trò của các tổ chức, đoàn thể trong trường.

- Đảng viên luôn gương mẫu, đi đầu trong việc thực hiện dân chủ trong trường, nghiêm túc trong việc tự phê bình và phê bình. Thực hiện dân chủ trong quy hoạch, bố trí cán bộ trong sinh hoạt Đảng lắng nghe ý kiến kiến đóng góp của quần chúng về xây dựng tổ chức Đảng, góp ý cho cán bộ đảng viên.

- Hiệu trưởng nhà trường chịu trách nhiệm quản lí toàn bộ các hoạt động của trường, cụ thể hóa các quy chế, quy định và thường xuyên kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện quy chế dân chủ trong trường. Lãnh đạo trường đã gắn chặt việc thực hiện quy chế dân chủ với luật CC, VC, pháp lệnh chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, cải cách hành chính, công khai dân chủ trong việc thực hiện các chủ trương của trường.

- Các đoàn thể tham gia đóng góp ý kiến cho các hoạt động của trường, phát huy vai trò làm chủ của CBGV, NV tạo môi trường làm việc trong sáng, lành mạnh.

III. KẾT QUẢ THỰC HIỆN QCDC TRONG HOẠT ĐỘNG CỦA ĐƠN VỊ SỰ NGHIỆP CÔNG LẬP 
1- Kết quả thực hiện những việc thuộc trách nhiệm của người đứng đầu nhà trường và CB, CC, VC:

- Chi ủy, chính quyền thường xuyên quan tâm đến việc thực hiện QCDC cơ sở, các chủ trương đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước có liên quan đến quyền và nghĩa vụ của công dân đều được phổ biến, triển khai và thực hiện có hiệu quả. Nhân dân được trực tiếp bàn bạc thống nhất và trước khi quyết định, như: Mức đóng góp tiền, ngày công làm thêm giờ, chương trình xây dựng trường, lớp hạnh phúc; tham gia rà soát, bình xét thi đua, các GVNV có hoàn cảnh khó khan, các đối tượng thuộc diện được hưởng hỗ trợ chính sách xã hội,… CBGVNV được phát huy dân chủ trong việc giám sát chức năng thực hiện các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, nhất là trong lĩnh vực chăm lo đời sống, các chương trình, đảm bảo quyền lợi chính đáng của người lao động; việc sử dụng, thu, chi các nguồn quỹ do nhân dân đóng góp đều được công khai…

- Việc thực hiện QCDC được cấp ủy quan tâm chỉ đạo, thông qua các cuộc họp lấy ý kiến, cán bộ, công chức, viên chức được tham gia giới thiệu công tác nhân sự đại hội, đóng góp ý kiến vào dự thảo các văn kiện đại hội Đảng các cấp, hầu hết các cán bộ, công chức đều nhất trí với các đề án nhân sự và các dự thảo văn kiện đại hội. Công tác cải cách hành chính của các đơn vị được trú trọng thực hiện; công tác tiếp công dân, đối thoại trực tiếp, giải quyết khiếu nại, tố cáo được thực hiện theo quy định; người đứng đầu cấp ủy, chính quyền duy trì lịch tiếp công dân định kỳ và đột xuất, việc giải quyết các đơn thư được bộ phận chuyên môn thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả, giải quyết kịp thời các vụ việc gây mâu thuẫn trong nhân dân từ cơ sở, không để bức xúc trở thành điểm nóng, không có đơn thư khiếu nại, tố cáo kéo dài vượt cấp.

- Việc tổ chức hội nghị cán bộ, công chức, viên chức đầu năm được các cơ quan, đơn vị thực hiện nghiêm túc; tiến hành kiểm điểm, đánh giá các chỉ tiêu kế hoạch công tác năm, báo cáo hoạt động công khai tài chính, đồng thời dành thời gian cho cán bộ công chức được phát huy quyền làm chủ được thảo luận, bàn bạc các nhiệm vụ và các giải pháp thực hiện; tham gia đóng góp ý kiến sửa đổi, bổ sung nội quy, quy chế làm việc, quy chế thực hiện dân chủ trong cơ quan; vai trò của Ban Thanh tra nhân dân thực hiện hoạt động theo chức năng nhiệm vụ, đại diện cho cán bộ, công chức, viên chức, người lao động thường xuyên kiểm tra, giám sát các chế độ chính sách tham gia đóng BHXH - BHYT, đảm bảo an toàn vệ sinh lao động, bảo vệ môi trường, về chi trả tiền lương, nâng lương, chế độ thai sản… đảm bảo quyền lợi cho cán bộ, công chức, viên chức theo đúng quy định của Nhà nước.

2- Thực hiện dân chủ trong quan hệ và giải quyết công việc với công dân, cơ quan, đơn vị, tổ chức có liên quan:

- Thực hiện cải cách hành chính, đặc biệt cơ chế “một cửa” luôn được nhà trường thực hiện tốt đúng quy định, tiếp nhận đơn thư khiếu nại và tiến hành giải quyết đúng quy trình thủ tục và thời gian giải quyết, hạn chế các biểu hiện tiêu cực, quan liêu, sách nhiễu của cán bộ thực thi, tạo được dư luận tốt về thái độ phục vụ, tác phong, lề lối làm việc của cán bộ, công chức có trách nhiệm với nhân dân. 
- Thực hiện tiếp xúc đối thoại trực tiếp của người đứng đầu Chi bộ, chính quyền với nhân dân, tại các hội nghị được các đồng chí Bí thư Chi bộ, các đồng chí cán bộ, chuyên môn đã trực tiếp trao đổi, giải trình làm rõ những vấn đề mà CBGVNV, nhân dân quan tâm, giải quyết kịp thời những vấn đề thuộc thẩm quyền và trách nhiệm của cấp mình; việc đối thoại được tiến hành công khai, dân chủ, khách quan trên tinh thần xây dựng vì lợi ích chung; người đứng đầu trực tiếp chỉ đạo, giải quyết những kiến nghị, bức xúc ngay tại thời điểm tổ chức đối thoại và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo qua đó nâng cao vai trò, trách nhiệm trước nhân dân, góp phần thiết thực đổi mới công tác vận động quần chúng nhân dân.

- Ban giám sát đầu tư cộng đồng, Ban Thanh tra nhân dân, tổ hòa giải ở cơ sở, các tổ tự quản… phối hợp với các tổ chức thành viên của Mặt trận Tổ quốc giám sát các vấn đề liên quan tới đời sống của CBGVNV, qua đó kiến nghị cấp chính quyền chấn chỉnh không để xảy ra các sai phạm; việc hoạt động giám sát cơ bản phát huy được vai trò, trách nhiệm đối với việc giám sát mọi hoạt động của chính quyền trong việc thực thi pháp luật, như thực hiện công tác tuyển sinh, chất lượng đội ngũ, thực hiện QCDC, việc quản lý thu, chi các loại quỹ đóng góp của nhân dân. Ban TTND làm việc có trách nhiệm luôn nâng cao tinh thần làm việc trong công tác tiếp dân, PHHS, không để đơn thư vượt cấp.

3- Đánh giá tác động của việc Thực hiện QCDC đối với việc thực hiện chính trị, xây dựng trường học, thay đổi phong cách, lề lối làm việc những mô hình tốt, cách làm hay.
- Thực hiện QCDC trong hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập gắn với xây dựng và củng cố hệ thống chính trị ở cơ sở, chi bộ, chính quyền đã tạo điều kiện cho cán bộ, công chức, viên chức đóng góp ý kiến đối với người đứng đầu cơ quan, đơn vị góp phần xây dựng Đảng, chính quyền, đoàn thể trong sạch vững mạnh; phong cách, lề lối làm việc của cán bộ, công chức, viên chức được nâng lên, các cán bộ, công chức đã có ý thức tự giác trong thực thi công vụ, thực hiệc tốt các nhiệm vụ được giao; thực hành tiết kiệm, chống tham nhũng, lãng phí được các cơ quan, đơn vị quan tâm tiếp tục thực hiện.

- Qua việc thực hiện QCDC trong nhà trường bước đầu đã tác động tích cực vào sự phát triển của nhà trường, điển hình như việc xây dựng trường học hạnh phúc bằng các hoạt động trải nghiệm tập thể của trẻ do nhà trường xây dựng và tổ chức ngày càng được PHHS quan tâm vì nhà trường đã chú trọng phát triển đáp ứng nhu cầu chơi mà học của học sinh; việc xây dựng gia đình văn hoá, cơ quan công sở văn hóa từng bước đi vào nề nếp; công tác đảm bảo an sinh xã hội và chăm lo cho các đối tượng chính sách, hỗ trợ cho người nghèo luôn được quan tâm thực hiện tốt, góp phần ổn định đời sống cho hộ nghèo, gia đình chính sách; cán bộ, công chức xã có sự đổi mới về tác phong, lề lối làm việc có ý thức tự giác trong thực thi công vụ, thực hiệc tốt các nhiệm vụ được giao góp phần xây dựng Đảng, chính quyền trong sạch, vững mạnh.
IV. KẾT QUẢ THỰC HIỆN QUY CHẾ DÂN CHỦ TẠI NƠI LÀM VIỆC:
- Công tác tuyên truyền, phổ biến phòng, chống dịch covid-19: Ngay khi có các văn bản chỉ đạo của cấp trên, cấp ủy, chính quyền các đơn vị đã tập trung triển khai và quán triệt thực hiện nghiêm các biện pháp phòng chống dịch theo quy định; Phân công viên chức, người lao động trực theo ca tại cơ quan và thực hiện làm việc tại nhà thông qua hệ thống internet trong thời gian thực hiện cách ly toàn xã hội. Nhà trường đã triển khai thực hiện Nghị định số 145/NĐ-CP ngày 14/12/2020 quy định chi tiết về hướng dẫn thi hành một số điều của Bộ luật lao động và quan hệ lao động về tổ chức đối thoại, thực hiện QCDC ở cơ sở tại nơi làm việc; 

- Chi bộ, chính quyền, người đứng đầu nhà trường đã quán triệt, triển khai Nghị định số 04/2015/NĐ-CP của Chính phủ đến toàn thể cán bộ, công chức, viên chức và người lao động trong toàn đơn vị; thông qua việc sinh hoạt định kỳ hàng tháng, quý, các cơ quan, đơn vị thông báo công khai những chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, đối với cán bộ, công chức, công khai tài chính, kế hoạch công tác của cơ quan… gắn dân chủ trong việc điều hành hoạt động của cơ quan, đơn vị và trong quản lý, sử dụng, bồi dưỡng, thực hiện chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức, viên chức, người lao động; tổ chức các cuộc họp giao ban định kỳ, hàng tháng, hàng quý để đánh giá kết quả thực hiện các nhiệm vụ được giao; cơ bản các cán bộ, công chức, viên chức chấp hành nghiêm nội quy, quy chế làm việc của cơ quan, đơn vị; thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; thực hiện nghiêm các quy định về đạo đức, văn hóa giao tiếp, quy tắc ứng xử. Nhìn chung, trong 6 tháng đầu năm, Chi bộ, chính quyền nhà trường đã thực hiện tốt QCDC trong nhà trường
- Từ đầu năm, công đoàn nhà trường đã chủ động phối hợp với thủ trưởng đơn vị tổ chức hội nghị công nhân, viên chức, người lao động; tổ chức đối thoại trực tiếp, thông qua đó người đứng đầu tiếp thu đầy đủ các ý kiến tham gia đóng góp vào văn bản và thống nhất trước khi ra quyết định ban hành; cụ thể hóa các văn bản chỉ đạo của cấp trên về thực hiện QCDC ở cơ sở tại nơi làm việc phù hợp với điều kiện thực tế tại đơn vị; tạo điều kiện cho người lao động được dân chủ tham gia đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ công tác năm trước của đơn vị, nghe báo cáo công khai tài chính, bàn phương hướng biện pháp tổ chức sản xuất kinh doanh, đảm bảo việc làm, tăng thu nhập… được thông báo công khai về các phương án sản xuất kinh doanh, quy định trả lương, thi đua khen thưởng; được tham gia sửa đổi, bổ sung nội quy, quy chế của đơn vị và đóng góp ý kiến vào các nội dung trong thỏa ước lao động tập thể. Hoạt động Công đoàn trong các đơn vị luôn giữ vững đoàn kết nội bộ, phát huy quyền làm chủ, khuyến khích và tạo điều kiện cho người lao động nâng cao hiểu biết về quyền và nghĩa vụ, trách nhiệm trước pháp luật, nghiêm chỉnh chấp hành nội quy, quy chế của cơ quan.

- Hiệu trưởng nhà trường chịu trách nhiệm quản lí toàn bộ các hoạt động của trường, cụ thể hóa các quy chế, quy định và thường xuyên kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện quy chế dân chủ trong trường. Lãnh đạo trường đã gắn chặt việc thực hiện quy chế dân chủ với luật CC, VC, pháp lệnh chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, cải cách hành chính, công khai dân chủ trong việc thực hiện các chủ trương của trường.

- Các đoàn thể tham gia đóng góp ý kiến cho các hoạt động của trường, phát huy vai trò làm chủ của CBGV, NV tạo môi trường làm việc trong sáng, lành mạnh.

- Tác động của việc thực hiện QCDC trong nhà trường giúp cho đời sống của CBCC,VC – LĐHĐ được ổn định, chăm lo, được bảo vệ quyền lợi chính đáng, hợp pháp. Có thu nhập ổn định dựa trên việc thực hiện QCDC thực hành tiết kiệm và chống lãng phí, tham nhũng. cải cách hành chính, công khai dân chủ trong việc thực hiện các chủ trương của trường. Chính vì vậy, tạo nên nhà trường, lớp học hạnh phúc, một đội ngũ đoàn kết, đơn vị văn hóa.
V. ĐÁNH GIÁ CHUNG:

1. Những kết quả đạt được và nguyên nhân
- Trong 6 tháng đầu năm Chi bộ, chính quyền và các đoàn thể của nhà trường đã tích cực đóng góp ý kiến xây dựng, chỉ đạo tổ chức thực hiện QCDC trong nhà trường, bước đầu góp phần chăm lo đời sống, ổn định việc làm, bảo vệ quyền lợi chính đáng, hợp pháp của CBCC,VC – LĐHĐ, xây dựng hệ thống chính trị ngày càng vững mạnh; củng cố lòng tin của CBCC,VC – LĐHĐ với Đảng, với chính quyền; cụ thể hóa việc thực hiện QCDC bổ sung sửa đổi hang năm phù hợp với thực tế của nhà trường.

- Ban Chỉ đạo thực hiện QCDC nhà trường thực hiện tốt vai trò tham mưu cho chi ủy lãnh đạo, chỉ đạo; hướng dẫn thực hiện QCDC, thường xuyên thăm nắm tình hình thực hiện tại trường; Các tổ chức đoàn thể phát huy tốt vai trò tuyên truyền, vận động CBCC,VC – LĐHĐ phát huy quyền làm chủ, thực hiện chủ trương đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, tích cực tham gia đóng góp xây dựng Đảng, chính quyền ngày càng trong sạch, vững mạnh.

2. Những hạn chế, yếu kém và nguyên nhân
- Công tác kiểm tra, giám sát, đôn đốc việc thực hiện dân chủ chưa được thực hiện thường xuyên do dịch bệnh còn kéo dài; một số thành viên Ban Chỉ đạo trong nhà trường con nhỏ không có thời gian và chưa thực sự chủ động, sáng tạo trong việc tham mưu đề xuất với chi ủy để chỉ đạo triển khai thực hiện. Các thành viên Ban Chỉ đạo thực hiện QCDC đều kiêm nhiệm, chưa dành được nhiều thời gian cho hoạt động, trao đổi, phản ánh với Ban Chỉ đạo nhà trường về tình hình thực hiện QCDC khi được phân công phụ trách.
VI. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM 6 THÁNG CUỐI NĂM 2023
1. Tăng cường các hoạt động kiểm tra, giám sát việc thực hiện QCDC trong nhà trường, quan tâm chỉ đạo tháo gỡ khó khăn, hạn chế cuàng sửa đổi, bổ sung.

2. Tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo của Chi ủy, chính quyền và các ban ngành liên quan trong thực hiện QCDC nhà trường. Thực hiện tốt phương châm “Dân biết, dân bàn, dân làm, dân kiểm tra”.

3. Gắn việc thực hiện QCDC với thực hiện nhiệm vụ chính trị, cải cách hành chính, công tác xây dựng và chỉnh đốn Đảng, chương trình thực hành tiết kiệm, chống tham nhũng, lãng phí, quan liêu và các phong trào thi đua yêu nước nhằm tăng cường sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân tộc, thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng - an ninh, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho nhân dân.

4. Tổ chức đánh giá chất lượng, xếp loại CBCC,VC - LĐHĐ công bằng, công khai minh bạch, chú trọng công tác khen thưởng tạo động lực để CBCC, VC hoàn thành tốt các nhiệm vụ được giao, khắc phục những mặt hạn chế, tồn tại trong 6 tháng đầu năm 2023.

- Tiếp tục thực hiện tốt công tác đối thoại định kỳ, lắng nghe ý kiến đóng góp, ý kiến của CBCC, VC, LĐHĐ nhằm giải quyết kịp thời, nhanh chóng, phù hợp với quy định.
5. Đánh giá kết quả và tổng kết thực hiện QCDC năm 2023.

Trên đây là Báo cáo kết quả thực hiện QCDC cơ sở tại nơi làm việc 6 tháng đầu năm 2023 và nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2023 của trường mầm non Vàng Anh.
	Nơi nhận:

- PGD & ĐT huyện Nhà Bè;
- Lưu VP.
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