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Hòa chung bầu khí đón mừng ngày Quốc tế phụ nữ 8/3 năm 2025 trường Mẫu giáo Sơn ca 5 tưng bừng chào đón và chuẩn bị rộn ràng cho ngày lễ hội.
8 tháng 3 không chỉ là dịp để kỷ niệm một sự kiện nhưng còn là ngày để thể hiện sự trân trọng, lòng biết ơn vai trò và sự đóng góp của người phụ nữ trong xã hội, nơi gia đình. Trường mẫu giáo Sơn ca 5 đã giáo dục cho các cháu lòng biết ơn chân thành đến các bà, các mẹ, các cô là những người yêu thương và trực tiếp chăm sóc, giáo dục các cháu, bên cạnh đó giáo viên còn giúp trẻ thể hiện sự quan tâm, trân trọng đến các bạn nữ trong lớp, trong trường.
Với nhiều hoạt động sôi nổi từ những ngày đầu tháng 3 cô và trò đã cùng nhau trang trí khắp sân trường, trong lớp  học, các hành lang và nhiều hoạt động điểm tô thêm ý nghĩa cho ngày mừng lễ hội: làm các sản phẩm khung tranh với đa dạng nguyên vật liệu, màu sắc, cùng nhau bó hoa ... để làm quà cho các bà, các mẹ, các cô và các bạn nữ trong trường, tổ chức và tham gia bữa tiệc buffet do chính cô và trẻ là những đầu bếp chính với một số món ăn đơn giản, nhẹ nhàng nhưng không thiếu sự công phu để chuẩn bị và chế biến: cơm cuộn Hàn Quốc Kimbap, nước cam tươi, bánh phồng tôm, trái cây ...   
Hoạt động ngày lễ hội đã để lại trong trẻ và tập thể sư phạm nhiều niềm vui, những cảm xúc ngậm ngùi, niềm tự hào từ những thành quả lao động và những món quà vô cùng ý nghĩa tự tay trẻ thiết kế và hoàn thành, nối kết bầu khí yêu thương không chỉ trong nhà trường mà còn lan tỏa năng lượng tích cực đến cả bầu khí gia đình và cộng động.
