Tinh tế và Tiết kiệm
Bà Nguyễn Thị Liên, nguyên cán bộ Văn phòng Phủ Chủ tịch, chia sẻ về những ký ức đáng nhớ khi làm việc cùng Bác. Bà thường xuyên thực hiện công việc khâu vá quần áo, chăn, màn, áo gối cho Bác, điều này giúp bà gần gũi với Bác và học hỏi được nhiều điều.
Áo Bác thường rách, và đôi khi bà phải vá đi vá lại trước khi Bác đồng ý thay mới. Chiếc áo gối xanh hoà bình của Bác, được ông Cần (người phục vụ Bác) đưa bà vá nhiều lần. Mỗi khi cầm chiếc áo gối ấy, bà nhớ đến những khoảnh khắc đặc biệt và rơi nước mắt. Cảm xúc của bà trở nên gan lì, khi bà đề xuất thay chiếc áo gối khác, nhưng Bác luôn từ chối. Bác vẫn tiếp tục sử dụng chiếc áo gối được vá.
Bà nhớ những năm làm việc ở văn phòng Bác như những ký niệm không bao giờ phai mờ.
Bà chia sẻ thêm:
Ở Việt Bắc, có một lần Bác về muộn sau chuyến công tác. Khi về qua văn phòng, Bác nghỉ lại chút lát vì mệt. Đồng chí Hoàng Hữu Kháng, bảo vệ của Bác, báo cho bà biết:
- Bác mệt, không ăn được cơm. Cô hãy nấu cho Bác một bát cháo.
Nghe thấy điều này, Bác nói với bà khiến bà xúc động:
- Nấu cháo bằng cơm nguội đi, nhanh chóng và tiết kiệm gạo, tránh lãng phí cơm thừa.
Câu chuyện này khiến chúng tôi cảm động và thương nhớ Bác nhiều hơn. Bác thật sự tinh tế và tiết kiệm, chăm sóc như một người cha cho một gia đình đông con, mặc dù điều kiện vẫn khá khó khăn. Chiếc áo gối được vá, bát cháo nấu từ cơm nguội của Chủ tịch nước ảnh hưởng lớn đến tư duy của mỗi người, đặc biệt là trong thời kỳ hiện nay, Đảng và Nhà nước đang thực hiện cuộc vận động “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh”.
Bài học kinh nghiệm:
Câu chuyện nhỏ trên cho thấy chúng ta cần học hỏi tinh thần giản dị và tiết kiệm từ Bác. Việc tiết kiệm có thể giúp đỡ những người khó khăn hơn, chia sẻ với những người thật sự cần giúp đỡ, tạo niềm vui cho cả người trợ giúp và người nhận giúp đỡ.
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