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GIỚI THIỆU
Về Ngày hội Thông tin tuyển sinh Ngành Giáo dục Quận 10
Năm học 2025 - 2026

Quận 10 là một quận trung tâm của Thành phố Hồ Chí Minh với hệ thống giáo dục phát triển đa dạng về loại hình, hình thức đào tạo từ bậc mầm non đến đại học, tạo điều kiện thuận lợi cho người dân tham gia học tập văn hóa và tạo dựng nghề nghiệp trong tương lai. Quận 10 tự hào có mạng lưới trường lớp khá đầy đủ, đều khắp các khu vực, đạt 369 phòng học/vạn dân trong độ tuổi đi học, đảm bảo chỗ học cho con em Nhân dân sinh sống và công tác trên địa bàn.
Năm học 2025 - 2026, lần đầu tiên công tác tuyển sinh vào các lớp đầu cấp được thực hiện hoàn toàn trực tuyến; tiến độ thời gian rất khẩn trương (dự kiến của Thành phố sẽ hoàn thành trong tháng 6) và có một số điều chỉnh, nhất là về quy trình thực hiện. Bên cạnh đó, hệ thổng cơ sở giáo dục của Quận 10 lớn, hoạt động mạnh, với nhiều chương trình nhà trường, dịch vụ giáo dục đa dạng, hấp dẫn, phục vụ tốt cho nhu cầu phát triển phẩm chất, năng lực người học, nhưng thông tin đến với người dân vẫn còn hạn chế.
Vì vậy, nhằm đảm bảo thông tin một cách đầy đủ, chính thống về công tác tuyển sinh của Quận 10; giới thiệu cho người dân, cha mẹ học sinh và học sinh về hệ thống các cơ sở giáo dục, công khai những hoạt động, chương trình giáo dục đang được triển khai trên địa bàn Quận 10; tư vấn, định hướng việc chọn trường cho cha mẹ học sinh và học sinh; Ủy ban nhân dân Quận 10 tổ chức Ngày Hội Thông tin tuyển sinh Ngành Giáo dục Quận 10 năm học 2025 - 2026, cụ thể:
· [bookmark: _Hlk198017798]Thời gian: 	01 buổi sáng, ngày 25 tháng 5 năm 2025 (Chủ nhật).
· Địa điểm: 	Trường THCS Nguyễn Văn Tố 
			Số 140, Đường Tam Đảo, Phường 14, Quận 10.
· Chương trình dự kiến:
1. Từ 8g00:	
+ Khai mạc Ngày Hội;
+ Tham quan triển lãm 50 năm thành tựu Ngành Giáo dục Quận 10;
+ Tham quan các gian hàng giới thiệu về tất cả những cơ sở giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông trên địa bàn Quận 10.
2. Từ 9g00: Tuyên dương, khen thưởng Học sinh Giỏi năm học 2024 - 2025
3. Từ 9g45: Tư vấn, giải đáp các thắc mắc về công tác tuyển sinh vào các lớp đầu cấp trên địa bàn Quận 10.
Ban Tổ chức mong muốn, Ngày Hội Thông tin tuyển sinh Ngành Giáo dục Quận 10 năm học 2025 - 2026 sẽ phần nào cung cấp bức tranh tổng thể về hệ thống giáo dục trên địa bàn Quận 10 và giúp cha mẹ học sinh, học sinh đưa ra những quyết định lựa chọn môi trường học tập phù hợp, thuận lợi nhất./.
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