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 UBND QUẬN GÒ VẤP
                      CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

TRƯỜNG MẦM NON ANH ĐÀO                             Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
                 
          Số: 151/KH-MNAĐ
                  Gò Vấp, ngày 23 tháng 7 năm 2024  
KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động Kỷ niệm 50 năm 
Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 – 30/4/2025)

Căn cứ Kế hoạch số 4491/KH-UBND ngày 07 tháng 9 năm 2023 của Ủy ban nhân dân quận về tổ chức các hoạt động hướng tới kỷ niệm 50 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2025);

Thực hiện Kế hoạch số 3848/KH-BCĐ ngày 17 tháng 7 năm 2024 của Ban Chỉ đạo các ngày lễ lớn quận về ban hành Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 50 năm Ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975- 30/4/2025).

Trường Mầm non Anh Đào xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động hướng tới kỷ niệm 50 năm Ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 – 30/4/2025) Và chào mừng Đại hội Đảng bộ quận lần thứ XIII nhiệm kỳ (2025 – 2030) với những nội dung cụ thể như sau: 
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU 

- Khẳng định vị trí, tầm vóc, giá trị lịch sử to lớn của Đại thắng mùa Xuân năm 1975, giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước; là bài học sâu sắc về ý chí độc lập tự chủ, tự lực tự cường, khát vọng hòa bình của dân tộc ta. 
- Thông qua các hoạt động kỷ niệm nhằm tuyên truyền, giáo dục truyền thống yêu nước, thể hiện lòng biết ơn sâu sắc các thế hệ đã hy sinh xương máu vì độc lập, thống nhất của Tổ quốc, khẳng định sự kiên định con đường cách mạng mà Đảng, Bác Hồ và Nhân dân lựa chọn, là nhân tố quyết định mọi thắng lợi của cách mạng Việt Nam. 
- Các hoạt động kỷ niệm phải là ngày hội của Nhân dân, khơi dậy lòng tự hảo dân tộc, được đông đảo Nhân dân hưởng ứng tham gia; thực hiện tốt công tác đền ơn, đáp nghĩa, bảo đảm an sinh xã hội, tạo không khí đoàn kết, phấn khởi và thúc đẩy các phong trào thi đua yêu nước, thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ quận lần thứ XIII nhiệm kỳ (2025 - 2030). 
II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG 

1. Hoạt động tuyên truyền, giáo dục 

1.1. Nội dung tuyên truyền

Tuyên truyền, phổ biến Đề cương tuyên truyền, giáo dục, bồi dưỡng lòng yêu nước, niềm tự hào về ý nghĩa thắng lợi của Chiến dịch Hồ Chí Minh lịch sử gắn với quá trình 50 năm xây dựng, bảo vệ và phát triển Thành phố, thành tựu kinh tế - văn hóa - xã hội của Quận nói riêng và của Thành phố nói chung. 
- Tuyên truyền, giáo dục sâu rộng trong CBGVNV về truyền thống lịch sử anh hùng cách mạng, lòng tự hào dẫn tộc, về ý nghĩa thắng lợi hoàn toàn của cuộc kháng chiến chống Mỹ cứu nước, giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước, thể hiện tri ân các anh hùng liệt sĩ đã anh dũng hy sinh vì sự nghiệp xây dựng, bảo vệ Tổ quốc. Đặc biệt chú trọng tuyên truyền đến các đối tượng là học sinh trong nhà trường. 
- Tuyên truyền sâu rộng thành quả xây dựng và phát triển quận Gò Vấp trên các lĩnh vực; phản ảnh kịp thời các hoạt động thi đua lao động sản xuất, học tập, rèn luyện của cán bộ, đảng viên và Nhân dân, khơi dậy niềm tự hào và động viên mọi tầng lớp Nhân dân; nếu cao ý chí quyết tâm, đẩy mạnh phát triển kinh tế, văn hóa, bảo đảm an sinh xã hội, giữ vững ổn định chính trị, xây dựng quận ngày càng phát triển về mọi mặt - Quận Gò vấp văn minh, giàu đẹp, nghĩa tình. 
- Phát động tìm hiểu về ý nghĩa lịch sử, truyền thống của Chiến dịch Hồ Chí Minh và Đại thắng mùa Xuân năm 1975, kết thúc thắng lợi cuộc kháng chiến chống Mỹ cứu nước và giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước, tiến hành sự nghiệp bảo vệ và xây dựng đất nước giàu mạnh, độc lập, tự do theo định hướng Xã hội Chủ nghĩa. 
1.2. Hình thức tuyên truyền: 
- Trên các phương tiện thông tin đại chúng: Trang thông tin điện tử, Fanpage, Zalo quận; màn hình Led; thực hiện các chuyên đề, bài viết, tin, ... 
- Tổ chức triển lãm tư liệu, hình ảnh về Đại thắng mùa Xuân năm 1975 và thành tựu kinh tế - văn hóa - xã hội của quận trong 50 năm (30/4/1975 - 30/4/2025) tại đơn vị

- Thời gian thực hiện: trước ngày 15 tháng 4 năm 2025
2. Tổ chức Lễ kỷ niệm: 
2.1. Danh nghĩa tổ chức: Quận ủy - Ủy ban nhân dân - Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam quận.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
Hiệu trưởng xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện tại địa phương về phong trào thi đua “Xây dựng văn hóa giao thông an toàn, vì sự phát triển bền vững của Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2024 - 2030” tại đơn vị.  

Tổ chức kiểm tra thực hiện của tập thể, cá nhân phụ trách, thực hiện chấm điểm, đánh giá thi đua hàng năm và đề xuất khen thưởng theo thẩm quyền làm cơ sở xét, đề nghị khen thưởng các cấp (nếu có), tổng kết phong trào thi đua. Tổng hợp báo cáo tình hình tổ chức thực hiện tại đơn vị về Phòng Giáo dục và Đào tạo theo thời gian quy định tại mục II.  

Trên đây là Kế hoạch triển khai phát động phong trào thi đua “Xây dựng văn hóa giao thông an toàn, vì sự phát triển bền vững của Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2024 - 2030” của Trường Mầm non Anh Đào. Đề nghị các Cán bộ, giáo viên, nhân viên và Cha mẹ học sinh nghiêm túc triển khai và thực hiện./. 
	 Nơi nhận:

- Phòng GD&ĐT;

- CB – GV – NV;

- Lưu: VT. 
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