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Rôm sảy là bệnh thường gặp ở trẻ vào mùa hè. Rôm sảy thường có ở các vùng da như trán, cổ, ngực, lưng, có khi toàn thân.

· Biểu hiện khi bị rôm sảy:
- Rôm sảy thường thành đám, thành mảng lớn ở các vùng da bài tiết nhiều mồ hôi như ngực, lưng, trán..., đôi khi có cả ở vùng kẽ lớn như nách, bẹn. Một số trường hợp nặng có thể bị gần như toàn thân. Thương tổn là các sẩn màu đỏ hồng, trên có mụn nước nhỏ, đôi khi có mụn mủ trắng xen lẫn. 
· Phòng ngừa rôm sảy:
- Cho trẻ ở nơi thoáng mát, thông gió. Tránh những nơi đông đúc, ngột ngạt, nơi nóng bí gió. Quần áo, tã lót dùng loại vải sợi, mỏng, rộng thoáng, thấm mồ hôi, không dùng các loại sợi tổng hợp, bí mồ hôi. Nếu cơ thể không bị nóng, hạn chế tiết mồ hôi thì rôm sảy có thể mất đi nhanh chóng.

- Tắm thường xuyên cho trẻ giúp cho cơ thể mát, da sạch sẽ, các lỗ chân lông không bị bịt kín. Tắm bằng thuốc tím pha loãng, sữa tắm cho trẻ, không sử dụng loại xà phòng hay sữa tắm có độ pH không phù hợp với da bé. Có một số loại lá, quả dùng tắm rất tốt như mướp đắng, rau má, sài đất, vỏ dưa hấu, lá đào, lá dâu...
- Xoa phấn rôm cũng làm cho da được khô, chống viêm và thoáng mát. Tuy nhiên, nên xoa ngay sau khi tắm, không xoa khi mồ hôi nhiều vì sẽ làm bịt lỗ chân lông lại.

- Trường hợp da bị viêm nhiều, lâu khỏi cần bôi kem có corticoid nhẹ, trong kem có thể có kháng sinh chống nhiễm khuẩn, tuy nhiên nên đi khám bác sĩ để được chỉ định đúng.

- Uống đủ nước, nếu có thể chọn các loại nước thanh nhiệt giải độc như: uống nước sắn dây, nước sài đất, đỗ đen...
· Điều trị rôm sảy:

- Cho bé mặc quần áo thoáng mát
- Giữ cho nhà cửa, nơi bé ở thoáng mát, sạch sẽ
- Tắm nước lá mát: khổ qua, chè xanh cùng một ít Lactacyd BB.
- Dùng khăn ẩm lau mát vùng rôm sảy

- Để hạn chế tình trạng nóng bức khiến rôm sảy phát triển nhanh, hãy thường xuyên dùng giặt khăn với nước ấm, vắt ẩm để lau mát cho bé. - Bôi thêm Calamine Lotion cho bé có da nhạy cảm
- Không nấu nước lá quá đặc để tắm cho bé
- Tránh cho trẻ ra ngoài khi trời nắng gắt
· Cha mẹ trẻ cần làm: 
- Luôn để cho trẻ ở nơi thoáng mát, tránh nơi nóng nực ngột ngạt và bí gió.

-  Dùng các loại sữa tắm và lá tắm có thể dùng khi bé bị rôm sảy
Kem bôi chống rôm sảy cho trẻ. Hàng ngày, mẹ vệ sinh vùng da bị rôm sảy sau đó bôi các loại kem giúp chống viêm, giảm ngứa do rôm sảy rất tốt cho trẻ.
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