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	   ĐẢNG BỘ XÃ TÂN XUÂN
CHI BỘ MẦM NON MỸ HÒA
                    *
               Số: 05-KH/CB
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Tân Xuân, ngày 24 tháng 3 năm 2025



						
KẾ HOẠCH HỌC TẬP VÀ LÀM THEO 
TƯ TƯỞNG, ĐẠO ĐỨC, PHONG CÁCH HỒ CHÍ MINH NĂM 2025
(toàn khóa)
-----

Căn cứ kế hoạch số 56-KH/ĐU ngày 28 tháng 02 năm 2022 của Đảng ủy xã Tân Xuân về việc thực hiện Kết luận số 01-KL/TW ngày 18 tháng 5 năm 2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngàv 15 tháng 5 năm 2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trên địa bàn xã Tân Xuân từ nay đến năm 2025.
Căn cứ kế hoạch số 154-KH/ĐU ngày 16 tháng 01 năm 2024 của Đảng ủy xã Tân Xuân về việc thực hiện Kết luận số 01-KL/TW ngày 18 tháng 5 năm 2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngàv 15 tháng 5 năm 2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trên địa bàn xã Tân Xuân từ nay đến năm 2025.
Căn cứ kế hoạch số 248-KH/HU ngày 25 tháng 01 năm 2025 của Huyện ủy về tổ chức hội nghị học tập, quán triệt, triển khai thực hiện Chuyên đề năm 2025 “Tăng cường xây dựng Đảng, thực hiện tiến bộ, công bằng xã hội, không ngừng quan tâm chăm lo nâng cao mọi mặt đời sống của nhân dân thành phố Hồ Chí Minh”.
Căn cứ kế hoạch số 159-KH/ĐU ngày 05 tháng 02 năm 2025 của Đảng uỷ xã Tân Xuân về tổ chức học tập, quán triệt, triển khai thực hiện Chuyên đề năm 2025 “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về thực hành dân chủ, tăng cường pháp chế, bảo đảm kỷ cương; thu hút nguồn nhân lực chất lượng cao và tâm huyết trong xây dựng thành phố văn minh, hiện đại, nghĩa tình”; 
Chi bộ trường Mầm non Mỹ Hòa xây dựng kế hoạch “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” toàn khoá với những nội dung như sau: 
I. Cam kết trách nhiệm nêu gương, tu dưỡng, rèn luyện của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên, nhất là người đứng đầu, cán bộ chủ chốt các cấp
Giữ vững lập trường tư tưởng chính trị; giữ gìn phẩm chất đạo đức, lối sống trong sáng, lành mạnh; hoàn thành tốt chức trách, nhiệm vụ được giao; ý thức tổ chức kỷ luật tốt, nghiêm túc khắc phục, sửa chữa có hiệu quả những hạn chế; khuyết điểm sau kiểm điểm, tự giác thực hiện trách nhiệm nêu gương theo các quy định của Ban Bí thư, Bộ Chính trị và Ban Chấp hành Trung ương Đảng.
II. Nội dung học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, giai đoạn:
1. Đăng ký các nội dung
Tuyên truyền các nội dung chuyên đề toàn khóa, Chuyên đề gắn với các phong trào thi đua, hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, của địa phương trong năm 2024: Kỷ niệm 134 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890-19/5/2024); kỷ niệm 112 năm ngày Bác Hồ ra đi tìm đường cứu nước (05/6/1911-05/6/2024); 83 năm Ngày Bác Hồ về nước trực tiếp lãnh đạo cách mạng Việt Nam (28/01/1941-28/01/2024); kỷ niệm năm tròn ngày thành lập, ngày truyền thống ngành, địa phương và kỷ niệm ngày sinh, ngày mất của các đồng chí lãnh đạo Đảng, Nhà nước, lãnh đạo tiền bối tiêu biểu của Đảng và của Việt Nam.
Tăng cường công tác tuyên truyền, giới thiệu, tôn vinh Chủ tịch Hồ Chí Minh, Anh hùng giải phóng dân tộc, danh nhân văn hóa thế giới với cộng đồng quốc tế để bạn bè, Nhân dân trên thế giới hiểu đầy đủ hơn về Bác Hồ, về đất nước và con người Việt Nam
Thực hiện tốt việc tự phê bình và phê bình; nâng cao ý thức tổ chức kỷ luật; thực hiện nghiêm các nguyên tắc tổ chức của Đảng; chấp hành các nghị quyết, quy định của Đảng, pháp luật Nhà nước.
Chấp hành nghiêm nghị quyết, chỉ thị của Đảng. Thực hiện nghiêm nội quy, quy chế làm việc của đơn vị, của cấp ủy, của tập thể, của cấp trên. Thực hiện nghiêm túc việc hội họp và học tập nghi quyết.
Cán bộ, đảng viên cao ý thức trách nhiệm, tận tụy, chủ động, sáng tạo, dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm, nói đi đôi với làm. 
Vận động cán bộ, đảng viên tích cực học tập để nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ quản lý.
Hết lòng, hết sức chăm lo cho đội ngũ CB-GV-NV và học sinh của nhà trường. Luôn đặt lợi ích của tập thể lên trên lợi ích cá nhân. Luôn lắng nghe ý kiến đóng góp, xây dựng của đồng chí, đồng nghiệp, của CB-GV-NV, không định kiến trù dập người dưới quyền.
Thực hiện tốt chủ đề năm học của ngành. Tiếp tục đổi mới phương pháp dạy học và đổi mới công tác quản lý, chỉ đạo dạy học theo hướng lấy trẻ làm trung tâm.
Tổ chức các hoạt động giáo dục nhằm thực hiện chủ đề “Trường học hạnh phúc”.
2. Mục đích
Tiếp tục phát huy những kết quả đạt được, khắc phục những tồn tại trong việc thực hiện việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức Hồ Chí Minh” trong thời gian qua.
Tiếp tục đưa việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh đi vào chiều sâu, trở thành nền nếp, việc làm tự giác, thường xuyên của cấp ủy các chi bộ, cán bộ quản lý, trước hết là người đứng đầu và của mỗi cán bộ quản lý, đảng viên, giáo viên và nhân viên... gắn với xây dựng không gian văn hóa Hồ Chí Minh.
Tiếp tục nâng cao nhận thức của đảng viên, CB-GV-NV về giá trị to lớn của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; tiếp tục tạo chuyển biến, hiệu quả thiết thực thông qua việc nỗ lực làm theo tấm gương của Bác.
Tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong ý thức và hành động của mỗi cán bộ, đảng viên, giáo viên, nhân viên; đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống và các tệ nạn quan liêu, tham nhũng, lãng phí … góp phần hoàn thành nhiệm vụ chính trị của đơn vị, từ đó thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp.
Mỗi cán bộ, đảng viên, giáo viên, nhân viên đăng ký Cam kết tu dưỡng, rèn luyện, phấn đấu học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2024, đề ra được những tiêu chí cụ thể để học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức Hồ Chí Minh phù hợp với chức trách và nhiệm vụ của mình.
Toàn thể đảng viên, CB - GV- NV cùng hiểu rõ nội dung việc học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về “thực hành dân chủ, tăng cường pháp chế, bảo đảm kỷ cương; thu hút nguồn nhân lực chất lượng cao và tâm huyết trong xây dựng thành phố văn minh, hiện đại, nghĩa tình” nhằm thực hiện tốt chương trình hành động đã đề ra.
Tuyên truyền, phổ biến, tổ chức thực hiện Chuyên đề năm 2025 gắn với chuyên đề toàn khóa, kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, các phong trào thi đua yêu nước, nhiệm vụ chính trị của đơn vị.
3. Giải pháp thực hiện chủ yếu
Cấp ủy chi bộ lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức nghiên cứu, học tập, quán triệt trong đội ngũ cán bộ, đảng viên và tuyên truyền rộng rãi trong người lao động về nội dung, giá trị và ý nghĩa to lớn của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, nội dung Kết luận số 01-KL/TW, chuyên đề toàn khóa, chuyên đề hàng năm. 
Mỗi cán bộ, đảng viên, viên chức xác định nội dung thực hiện trách nhiệm nêu gương trong kế hoạch học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh toàn khóa và từng năm; kết quả thực hiện trách nhiệm nêu gương là một nội dung của báo cáo kết quả thực hiện kế hoạch học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, báo cáo với chi bộ vào dịp tổng kết cuối năm. 
Cấp ủy chi bộ tuyên truyền việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, đảng viên và người lao động thông qua giao lưu, văn hóa, văn nghệ, tuyên truyền miệng, các buổi sinh hoạt chính trị, nghe nói chuyện thời sự; vận động cán bộ, đảng viên tham gia Giải thưởng sáng tác, quảng bá các tác phẩm văn học nghệ thuật, báo chí về chủ đề học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh giai đoạn 2021-2025.
Cấp ủy Chi bộ thường xuyên đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, Kết luận số 01-KL/TW và Kế hoạch này.
Cấp ủy chi bộ, phát hiện những mô hình hay, cách làm hiệu quả, tổ chức biểu dương và đề xuất biểu dương những điển hình tiên tiến, những tập thể, cá nhân thực hiện tốt việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; quan tâm nhắc nhở, phê bình, uốn nắn kịp thời những nhận thức và hành vi lệch lạc trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
III. Tổ chức thực hiện 
Việc tổ chức triển khai học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh toàn khoá ở chi bộ do đồng chí Bí thư chi bộ trực tiếp chỉ đạo.
[bookmark: _Hlk158188555]Trên đây là kế hoạch học tập chuyên đề tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh toàn khoá của Chi bộ Mầm non Mỹ Hòa. Toàn thể đảng viên, cán bộ, giáo viên và nhân viên thuộc Chi bộ trường Mầm non Mỹ Hòa quyết tâm thực hiện thắng lợi kế hoạch đã đề ra.
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