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Thông báo
Về việc niêm yết công khai

Danh sách khen thưởng tập thể, cá nhân tiêu biểu, điển hình tại Hội nghị sơ kết 04 năm thực hiện Kết luận số 01-KL/TƯ về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
Căn cứ Công văn số 03-CV/BTGDVQUQU ngày 05 tháng 03 năm 2025 của Ban Tuyên giáo và Dân vận Quận ủy về sơ kết 04 năm thực hiện Kết luận số 01-KL/TƯ về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
Căn cứ Hướng dẫn số 18-HD/ĐU ngày 12 tháng 03 năm 2025 của Đảng ủy Phường 4 về hướng dẫn các bước bình xét khen thưởng sơ kết 04 năm thực hiện Kết luận số 01-KL/TƯ về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
Căn cứ biên bản họp cấp ủy và họp chi bộ tháng 03/2025.
Sau khi đối chiếu các tiêu chí khen thưởng, chi bộ nhất trí với kết quả bình xét, Chi bộ Mầm non Nguyễn Tất Thành thông báo về việc niêm yết công khai kết quả như sau:

· Đề nghị tặng Giấy khen của Chủ tịch Ủy ban nhân dân quận 4 cho tập thể Chi bộ Mầm non Nguyễn Tất Thành hoàn thành xuất sắc trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
· Đề nghị tặng Giấy khen của Chủ tịch Ủy ban nhân dân quận 4 cho đồng chí Trần Nguyễn Phi Vân hoàn thành xuất sắc trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
· Đề nghị tặng Giấy khen của Chủ tịch Ủy ban nhân dân Phường 4 cho đồng chí Lý Thị Hồng Phương hoàn thành xuất sắc trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
· Đề nghị tặng Giấy khen của Chủ tịch Ủy ban nhân dân Phường 4 cho đồng Mai Thị Bích Liên hoàn thành xuất sắc trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
Địa điểm niêm yết công khai : Bảng thông báo nội bộ của trường Mầm non Nguyễn Tất Thành.

Thời gian niêm yết công khai: Từ ngày 31 tháng 03 năm 2025 đến 29 tháng 04 năm 2025./.
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