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CÔNG TÁC PHỐI HỢP GIỮA NHÀ TRƯỜNG VÀ GIA ĐÌNH VỀ CHĂM SÓC NUÔI DƯỠNGVÀ GIÁO DỤC TRẺ
 

 Đọc bài Lưu
Giáo dục mầm non là giai đoạn khởi đầu của sự hình thành  và phát triển nhân cách ở trẻ em. Thời kỳ mầm non còn được gọi là thời kỳ vàng của cuộc đời. Sự phát triển trẻ em trong thời kỳ này rất đặc biệt, chúng hồn nhiên vui buồn, cười khóc theo ý thích. Những gì trẻ được học,  được trang bị ở trường mầm non có thể sẽ là những dấu ấn theo trẻ suốt cuộc đời.
     Với đặc điểm phát triển đặc biệt của trẻ mầm non vì vậy Giáo dục mầm non có những nhiệm vụ đặc biệt mà không bậc học nào có được đó là nuôi dưỡng, chăm sóc và giáo dục. Chính vì vậy để công tác  tuyên truyền  nâng cao chất lượng nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục ở trường mầm non đạt kết quả cao điều không thể thiếu đó là sự phối hợp giữa nhà trường và gia đình. Đây là một thực tế tạo sự thống nhất, hợp tác, thỏa thuận giữa trường mầm non và cha mẹ trẻ về nội dung, phương pháp, hình thức tổ chức trong công tác nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ ở nhà trường cũng như ở gia đình.  Và cũng là điều kiện thuận lợi nhất để nhà trường thực hiện công tác tuyên truyền, phổ biến kiến thức khoa học cho các bậc cha mẹ trẻ về cách nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ tới các bậc cha mẹ trẻ và cộng đồng xã hội nhằm giúp trẻ phát triển toàn diện  về thể chất, nhận thức,  ngôn ngữ, thẩm mỹ, tình cảm xã hội, giao tiếp, ứng xử....
       Nhận thức rõ được vai trò và trách nhiệm trong công tác nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ, trong những năm qua nhà trường đã quyết tâm vượt qua những khó khăn luôn chú trọng đẩy mạnh công tác tuyên truyền thực hiện có hiệu quả mối quan hệ giữa nhà trường và cha mẹ trẻ ở trường mầm non. Mối quan hệ này được xây dựng trên kế hoạch hoạt động, biện pháp cụ thể của nhà trường, gắn chặt với các hoạt động chuyên môn, nhằm nâng cao chất lượng nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ trong nhà trường.
Phối hợp với các bậc cha mẹ không chỉ giúp cha mẹ và giáo viên có những  kiến  thức chăm sóc trẻ một cách khoa học mà giúp cho cha mẹ trẻ hiểu được thêm công việc của giáo viên và cũng như giúp giáo viên hiểu được hoàn cảnh của trẻ ở gia đình để có biện pháp giáo dục phù hợp, tạo mối quan hệ thân thiết cởi mở giữa phụ huynh và giáo viên trong nhà trường. Cụ thể phối hợp với cha mẹ trẻ trong việc thực hiện chương trình chăm sóc bảo vệ sức khỏe cho trẻ về kiến thức chăm sóc cũng như theo dõi sức khỏe trẻ theo định kỳ. Tuyên truyền công tác bán trú ở trường mầm non, chế độ ăn như thế nào là đủ dinh dưỡng, công tác vệ sinh an toàn thực phẩm, các loại dịch bệnh theo mùa, phòng chống tai nạn thương tích thường gặp ở trẻ .
Tuyên truyền kiến thức chăm sóc sóc khỏe  cho trẻ trong Hội cha mẹ trẻ nhân Hội nghị phụ huynh học sinh đầu năm
Phối hợp với phụ huynh trong việc thực hiện chương trình chăm sóc giáo dục trẻ trong trường mầm non. Mục tiêu của giáo dục trong trường mầm non là giáo dục trẻ theo quan điểm giáo dục lấy trẻ làm trung tâm và phát triển 5 lĩnh vực: Thể chất, nhận thức , ngôn ngữ, thẩm mỹ và tình cảm xã hội... Chính vì vậy nên công tác truyền truyền phối hợp cần được chuẩn bị tốt, để những kiến thức đến với phụ huynh phải thiết thực và hiệu quả. Thông qua đội ngũ cán bộ quản lý và giáo viên là những người hiểu rõ kiến thức, chương trình giáo dục mầm non, kiến thức mà giáo viên cung cấp cho trẻ qua từng môn học, từng nội dung cụ thể theo từng chủ đề được thể hiện chính xác để truyền đạt đến phụ huynh, từ đó giáo viên kết hợp với phụ huynh trong việc hổ trợ tìm kiểm các nguyên vật liệu sẵn có ở địa phương để phục vụ cho việc tổ chức các hoạt động cho trẻ trong trường mầm non.
 
Ngoài ra nhà trường còn phối kết hợp với Hội cha mẹ trẻ trong trong nhà trường tổ chức các ngày hội, ngày lễ, các hội thi như: Lễ hội trung thu, lễ hội mừng xuân, Hội thi Xây dựng môi trường lấy trẻ làm trung tâm… Tổ chức cho trẻ tham quan trải nghiệm tại, trường tiểu học, đài tưởng niệm…
Ngoài ra nhà trường và Hội cha mẹ trẻ luôn quan tâm đến các cháu có hoàn cảnh khó khăn đặc biệt, hằng năm nhà trường và Hội cha mẹ trẻ thăm hỏi và tặng quà cho các cháu qua đó đã tạo cho trẻ sự yêu thương, hạnh phúc khi đến trường mầm non.
Trong quá trình thực hiện công tác phối hợp với Hội cha mẹ trẻ nhà trường luôn luôn lắng nghe những đóng góp  ý kiến, tâm tư nguyện vọng của các bậc cha mẹ trẻ từ đó càng ngày nhà trường được phụ huynh tin tưởng và đóng góp rất nhiều cho nhà trường trong công tác chăm sóc, nuôi dưỡng và giáo dục các cháu tại trường.
Công tác tuyên truyền đa dạng các hình thức giúp cho phụ huynh nắm bắt kịp thời các thông tin cùng giáo viên và nhà trường tháo gỡ, phối hợp, nâng cao chất lượng chăm sóc giáo dục trẻ toàn diện. 

