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TỜ TRÌNH

Về Xét duyệt danh sách và thông báo triệu tập ứng viên đủ điều kiện dự tuyển viên chức  trường Mẫu giáo Sen Hồng năm học 2018-2019
Kính gửi: 
- Thường Trực UBND huyện Bình Chánh


- Trưởng Phòng Nội vụ huyện Bình Chánh


Căn cứ Quyết định số 03/QĐ-UBND ngày 04 tháng 02 năm 2016 của Ủy ban nhân dân thành phố Hồ Chí Minh ban hành Quy định về tuyển dụng, chuyển công tác viên chức và xếp lương khi bổ nhiệm chức danh nghề nghiệp;
Căn cứ Kế hoạch số 103/KH-MGSH ngày 04 tháng 09 năm 2018 của trường Mẫu giáo Sen Hồng về Tổ chức xét tuyển viên chức năm học 2018-2019.

Trường Mẫu giáo Sen Hồng đã nhận 5 hồ sơ dự tuyển của ứng viên từ ngày 27 tháng 09 năm 2018 đến hết ngày 25 tháng 10 năm 2018;
Căn cứ biên bản kiểm tra hồ sơ ứng viên đủ điều kiện dự tuyển của trường Mẫu giáo Sen Hồng, qua kiểm tra và thống nhất danh sách của chuyên viên Phòng Nội vụ, trường Mẫu giáo Sen Hồng kính trình Thường trực UBND huyện xem xét và chuyển Trưởng Phòng Nội vụ huyện Bình Chánh tham mưu lãnh đạo huyện:
- Phê duyệt danh sách 5 ứng viên đủ điều kiện dự tuyển viên chức trường Mẫu giáo Sen Hồng năm học 2018 – 2019 (danh sách Hội đồng đính kèm).
- Thông báo triệu tập ứng viên đủ điều kiện dự tuyển viên chức 
Trường Mẫu giáo Sen Hồng năm học 2018-2019 (Văn bản đính kèm).
Kính trình Thường trực UBND huyện xem xét, chuyển Trưởng Phòng Nội vụ huyện tham mưu theo quy định ./.
	Nơi nhận :
   - TT UBND huyện

   - TP. Nội vụ;

   - Lưu VP , 

	HIỆU TRƯỞNG 

Trần Thị Hương


