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	Số: 1158/GDĐT
	            Tân Bình, ngày  30   tháng  7  năm 2020

	V/v tham gia chộc thi “Xây dựng tài liệu

tuyên truyền về phòng, chống mại dâm và HIV/AIDS” năm 2020 
	


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học và Trung học cơ sở;
        Căn cứ Kế hoạch phối hợp số 324/KHHT-HĐPH  ngày 22 tháng 7 năm 2019 của Phòng Lao động - Thương Bình và Xã hội, Phòng Tư pháp và Phòng Văn hóa-Thông tin về Kế hoạch tổ chức cuộc thi “Xây dựng tài liệu tuyên truyền về phòng. chống mại dâm và HIV/AIDS”  năm 2020
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở vận động đội ngũ tích cực hưởng ứng tham gia cuộc thi với nội dung sau:

1. Về nội dung cuộc thi:


- Tài liệu tuyên truyền nêu được các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước liên quan đến công tác phòng, chống mai dâm và HIV/AIDS.


- Nêu được tác động xấu của tệ nạn mai dâm ảnh hưởng đến giá trị đạo đức và ảnh hưởng đến sức khỏe do các bệnh lây nhiễm qua đường tình dục, trong đó có HIV/AIDS.

- Những giải pháp thực hiện để hạn chế tệ nạn mại dâm và dự phòng lây nhiễm HIV/AIDS.


- Tuyên dương gương điển hình tiên tiến đối với tập thể, cá nhân thực hiện tốt công tác tuyên truyền, giáo dục về phòng, chống tệ nạn mai dâm; công tác vận động, thuyết phục người thực hiện mại dâm thay đổi hành vi, ổn định cuộc sống.


- Sự chia sẻ của người thân, cộng đồng trong việc chăm sóc, hỗ trợ người thực hiện mại dâm thay đổi hành vi.


2.  Hình thức bài dự thi:


- Mỗi trường tham gia 01 bài dự thi.


- Kích thước khổ giấy A4, không quá 50 trang (tính cả bìa), thiết kế trang trí theo chiều dọc. Sử dụng ngôn ngữ Tiếng Việt, font chữ Times New Roman, cỡ chữ 14. Hình ảnh in màu hoặc vẽ bằng tay, sử dụng màu sắc đẹp, hài hòa để trang trí.


- Tài liệu dự thi đóng gáy lò xo.


3. Thời gian thực hiện và nộp bài dự thi:

- Các trường thực hiện bài dự thi và nộp về Phòng Lao động-Thương bình và Xã hội (cho Ông Võ Từ Xuân Anh – chuyên viên, điện thoại 0904.199.887).


- Thời gian nộp bài dự thi:  từ ngày 21/8 đến 31/8/2020.  

- Các trường có bài biết tham gia cuộc thi báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo “Tên bài dự thi” (qua địa mail nhn.bsrhm@gmail.com) .
Đề nghị Hiệu trưởng các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở vận động đội ngũ tích cực hưởng ứng cuộc thi trên./.
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