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   THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH                               Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

     Số: 1529/TB-GDĐT-TrH        Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 10 tháng 5 năm 2019
THÔNG BÁO 
Về kết quả và trao giải Hội thi Nét Vẽ Xanh lần thứ XXII năm học 2018 - 2019.
Căn cứ kết quả chấm thi của Ban giám khảo Hội thi Nét Vẽ Xanh lần thứ XXII năm học 2018 - 2019, Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh thông báo kết quả Hội thi và một số nội dung về công tác tổ chức Lễ Tổng kết và Trao giải như sau:
1. Kết quả hội thi
Danh sách kết quả các thí sinh đạt giải gồm: các giải Nhất, Nhì, Ba và Khuyến khích cho các cá nhân và tập thể ở các bảng và các thể loại (xem file đính kèm hoặc trên Website của Ban tổ chức hội thi: http://netvexanh.org.vn).
2. Công tác chuẩn bị cho Lễ Tổng kết và Trao giải
- Ban tổ chức Hội thi Nét Vẽ Xanh lần thứ XXII gửi thư mời và số thự tự để lên nhận giải cho các thí sinh (thư mời gửi theo đơn vị Phòng Giáo dục và Đào tạo hoặc Trung tâm Văn hóa quận, huyện). Các trường có thí sinh đoạt giải liên hệ với các đơn vị trên để nhận từ ngày 15/05/2019.
- Khi đi đến nhận giải, thí sinh phải mang theo thư mời và số thứ tự để thuận tiện cho ban tổ chức trong việc sắp xếp thí sinh lên sân khấu nhận giải.
- Các trường phối hợp với phụ huynh của các em học sinh đạt giải để đưa học sinh đến tham dự đông đủ và nhận giải cũng như quà tặng của Ban tổ chức. Trường hợp thí sinh vắng mặt, các đơn vị sẽ liên hệ với bộ phận thường trực của Ban tổ chức (Thư viện Khoa học Tổng hợp - Phòng Mạng lưới - Số 8B Nguyễn Trung Trực, Phường Bến Thành, Quận 1) để nhận sau lễ tổng kết. Sau 3 tháng kể từ ngày tổng kết và trao giải, những giải thưởng không có người nhận sẽ được chuyển vào các hoạt động tiếp nối của Hội thi Nét Vẽ Xanh.
- Thư mời tham dự Lễ Tổng kết và Trao giải dành cho 02 người.
3. Thời gian và địa điểm tổ chức Lễ Tổng kết và Trao giải
- Thời gian: 07g30 - 11g00 ngày 26/05/2019 (Chủ Nhật)
- Địa điểm: Nhà hát Bến Thành. Số 6, Mạc Đĩnh Chi, Phường Bến Nghé, Q 1.
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