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Số: 131/TB-MN19/5
  Quận 10, ngày 16 tháng 9 năm 2020

THÔNG BÁO

Về việc tổ chức tuyển dụng viên chức tại Trường Mầm non 19/5
  Năm học 2020 – 2021

Căn cứ Công văn số 3428/ UBND -NV  ngày 21 tháng 8 năm 2020 của Ủy ban nhân dân Quận 10 về việc phê duyệt kế hoạch tuyển dụng viên chức của các trường Mầm non, Tiểu học trực thuộc Quận 10;

Căn cứ Kế hoạch số 105/KH-MN19/5 ngày 06 tháng 8 năm 2020 của Trường Mầm non 19/5 về tuyển dụng viên chức năm học 2020 – 2021;
Trường Mầm non 19/5 thông báo tổ chức tuyển dụng viên chức năm học 2020-2021như sau:
I. Nhu cầu, đối tượng, điều kiện tuyển dụng:
1. Ví trí tuyển dụng: Tuyển dụng 01 giáo viên mầm non.

2. Đối tượng:
Người có đủ các điều kiện sau đây không phân biệt dân tộc, nam nữ, thành phần xã hội, tín ngưỡng, tôn giáo được đăng ký tuyển dụng viên chức:

 a) Có quốc tịch Việt Nam và cư trú tại Việt Nam; 

 b) Từ đủ 18 tuổi trở lên và trong độ tuổi lao động theo quy định của Luật lao động hiện hành;

 c) Có đơn đăng ký dự tuyển;

 d) Có lý lịch rõ ràng;

 e) Có văn bằng, chứng chỉ phù hợp với vị trí, việc làm dự tuyển; 
  f) Đủ sức khỏe để thực hiện công việc hoặc nhiệm vụ theo vị trí việc làm đăng ký dự tuyển.

3. Điều kiện 
-  Có bằng tốt nghiệp Cao đẳng sư phạm mầm non trở lên.
-  Có trình độ Ngoại ngữ, Tin học đúng quy định hiện hành.

4. Đối tượng ưu tiên trong tuyển dụng viên chức:

a) Anh hùng Lực lượng vũ trang, Anh hùng Lao động, thương binh, người hưởng chính sách như thương binh, thương binh loại B.

b) Người dân tộc thiểu số, sĩ quan quân đội, sĩ quan công an, quân nhân chuyên nghiệp, người làm công tác cơ yếu chuyển ngành, con liệt sĩ, con thương binh, con bệnh binh, con của người hưởng chính sách như thương binh, con của thương binh loại B, con của người hoạt động cách mạng trước tổng khởi nghĩa (từ ngày 19 tháng 8 năm 1945 trở về trước), con đẻ của người hoạt động kháng chiến bị nhiễm chất độc hóa học, con Anh hùng Lực lượng vũ trang, con Anh hùng lao động.

c) Người hoàn thành nghĩa vụ quân sự, nghĩa vụ phục vụ có thời hạn trong lực lượng công an nhân dân, đội viên thanh niên xung phong, đội viên trí thức trẻ tình nguyện tham gia phát triển nông thôn, miền núi từ đủ 24 tháng trở lên đã hoàn thành nhiệm vụ.

II. Hồ sơ dự tuyển 

Người dự tuyển nộp hồ sơ tại đơn vị đăng ký dự tuyển (02 bộ, bộ thứ nhất không công chứng nộp khi đăng ki dự tuyển, bộ thứ 2 có công chứng nộp khi có thông báo kết quả trúng tuyển),  hồ sơ sắp xếp theo thứ tự các thành phần gồm: 

1. Bản sao Phiếu đăng ký dự tuyển: 01 bản; 

2. Bản Sơ yếu lý lịch tự thuật (theo mẫu) có xác nhận của Ủy ban nhân dân xã-phường thị trấn nơi đăng ký hộ khẩu thường trú trong thời hạn 06 tháng, tính đến ngày nộp hồ sơ: 01 bản; 

3. Bản sao Chứng minh nhân dân hoặc Thẻ căn cước công dân và sổ hộ khẩu thường trú được công chứng của cơ quan có thẩm quyền: 01 bản; 

4. Bản sao của các văn bằng chuyên môn, bảng điểm kết quả học tập toàn khóa. chứng chỉ Tin học, chứng chỉ Ngoại ngữ được công chứng của cơ quan có thẩm quyền: 01 bản. 

Trường hợp có văn bằng do cơ sở đào tạo nước ngoài cấp phải được công chứng dịch thuật sang tiếng Việt và được Cục trưởng Cục Quản lý chất lượng thuộc Bộ Giáo dục và Đào tạo công nhận tính pháp lý của văn bằng. 

5. Giấy chứng nhận sức khỏe có kết luận đủ sức khỏe do cơ quan y tế thẩm quyền cấp theo quy định tại Thông tư số 14/2013/TT-BYT ngày 06 tháng 5 năm 2013 của Bộ Y tế hướng dẫn khám sức khỏe; 

6. Bản sao công chứng Giấy chứng nhận thuộc đối tượng ưu tiên trong tuyển dụng viên chức (nếu có ). 

7. Bản sao công chứng các minh chứng thuộc trường hợp đặc biệt trong tuyển dụng viên chức (nếu có).

 Đối với người trúng tuyển có quá trình công tác đúng với chức danh nghề nghiệp đăng ký dự tuyển, có tham gia đóng BHXH trong các đơn vị trường công lập, dân lập, tự thục từ đủ 12 tháng trở lên thì bổ sung thành phần hồ sơ nộp để đơn vị tiếp nhận thực hiện hồ sơ đề nghị xem xét bổ nhiệm chức danh nghề nghiệp diện miễn thực hiện tập sự, gồm: 

a) Bản sao Quyết định nghỉ việc hoặc chấm dứt hợp đồng làm việc; hợp đồng lao động được công chứng của cơ quan có thẩm quyền: 01 bản; 

b) Sổ Bảo hiểm xã hội, tờ rơi in rõ quá trình đóng BHXH có xác nhận của cơ quan Bảo hiểm xã hội; 

c) Bản sao không công chứng Quyết định lượng hiện hưởng khi nghỉ việc hoặc chấm dứt hợp đồng làm việc kèm bản chính để đối chiếu. 

* Lưu ý:
Trường hợp người trúng tuyển không hoàn thiện đủ hồ sơ dự tuyển theo quy định hoặc có hành vi gian lận trong việc kê khai Phiếu đăng ký dự tuyển hoặc đơn vị tiếp nhận phát hiện người trúng tuyển sử dụng văn bằng chứng chỉ không đúng quy định sẽ bị thông báo công khai trên phương tiện thông tin đại chúng, bị hủy kết quả trúng tuyển và không được đăng ký tuyển dụng trong kỳ tuyển dụng tiếp theo.

III. Thời gian, địa điểm tổ chức tuyển dụng viên chức:

1. Thời gian đăng kí dự tuyển:

Ứng viên nộp bộ hồ sơ thứ 1 tại đơn vị đăng ký dự tuyển, liên hệ bộ phận Văn phòng Trường Mầm non 19/5 ( Địa chỉ: 287 Cách mạng tháng tám , Phường 12, Quận 10) trong giờ hành chính bắt đầu từ ngày 18/09/2020 đến ngày 17/10/2020 và khi đến đăng ký, ứng viên nhớ mang theo giấy chứng minh nhân dân (hoặc thẻ căn cước) của ứng viên.

2. Thời gian xét tuyển vòng 1:  

- Thời gian: dự kiến 02 ngày, từ ngày 18/10/2020 đến ngày 19/10/2020. 

- Địa điểm: Tại đơn vị đăng ký dự tuyển. 

3. Thời gian thông báo triệu tập thí sinh tham dự vòng 2 

- Thời gian: dự kiến ngày 20/10/2020 hoặc 21/10/2020
- Nơi đăng thông báo: niêm yết công khai tại Bản tin của Trường Mầm non 19/5 (Số 287 đường Cách Mạng Tháng Tám, Phường 12, Quận 10); đăng trên trang thông tin điện tử của đơn vị; gửi tin nhắn thông báo triệu tập tham dự vòng 2 đến người dự tuyển theo số điện thoại người dự tuyển cung cấp. 

 4. Thời gian tham dự xét tuyển vòng 2 

- Thời gian: dự kiến 02 ngày, từ ngày 22/10/2020 đến ngày 23/10/2020

- Địa điểm: Trường Mầm non 19/5 (Số 287 đường Cách Mạng Tháng Tám, Phường 12, Quận 10),
- Người dự tuyển đem theo bảng chính Chứng minh nhân dân hoặc Thẻ căn cước, bút và các tài liệu cần thiết để tham dự xét tuyển vòng 2 kiểm tra năng lực về chuyên môn và nghiệp vụ sư phạm

- Sau khi có kết quả thi vòng 2 dự kiến ngày 28/10/2020, đơn vị báo cáo bằng văn bản và kèm hồ sơ tuyển dụng viên chức về Ủy ban nhân dân Quận 10 để được xem xét và phê duyệt kết quả tuyển dụng viên chức tại đơn vị. 

5. Thời gian thông báo kết quả xét tuyển viên chức

Hội đồng tuyển dụng thông báo bằng văn bản đến người dự tuyển theo địa chỉ mà người dự tuyển đã đăng ký :

- Thời gian: sau khi có Quyết định phê duyệt của Ủy ban nhân dân Quận 10.

- Người trúng tuyển đem theo bộ hồ sơ thứ 2 để nộp, nhận quyết định tuyển dụng viên chức và kí hợp đồng lao động.

* Lưu ý:

- Yêu cầu ứng viên đăng ký dự tuyển phải thường xuyên theo dõi để biết thông tin về tuyển dụng tại địa chỉ trang web của Đơn vị đăng ký dự tuyển và trên bản thông tin của đơn vị đăng ký tuyển dụng.

Trên đây là thông báo tuyển dụng viên chức năm học 2020-2021 của trường Mầm non 19/5, căn cứ tình hình thực tế trường Mầm non 19/5 có thể sẽ có những điều chỉnh bằng văn bản để phù hợp với tình hình công tác tuyển dụng và đúng các văn bản quy phạm hiện hành./.

	Nơi nhận:

- Ủy ban nhân dân Quận 10;

- Phòng Giáo dục và Đào tạo;
- Phòng Nội vụ; (để phối hợp)
- Lưu: VT.
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             Nguyễn Thị Bạch Yến
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