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KẾ HOẠCH
Tổ chức Hội thi Nét vẽ xanh lần thứ XXIII năm 2020

          Căn cứ Kế hoạch số 403/KHPH-VHTT-GDĐT ngày 17 tháng 01 năm 2020 của Sở Giáo dục - Đào tạo và Sở Văn hóa - Thể thao thành phố Hồ Chí Minh về kế hoạch tổ chức Hội thi Nét vẽ xanh lần thứ XXIII,
           Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Bình Thạnh phối hợp với Trung tâm Văn hóa cùng Thư viện quận tổ chức hội thi Nét vẽ xanh lần thứ XXI năm 2020, nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU


Thực hiện Quyết định số 3213/QĐ-UBND ngày 18 tháng 6 năm 2013 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về Chương trình hành động Quốc gia vì trẻ em Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2013 - 2020; Chương trình phối hợp công tác trong việc nâng cao hiệu quả quản lý nhà nước về thư viện và đẩy mạnh các hoạt động giáo dục, học tập suốt đời trong các thư viện giai đoạn 2016 - 2020 giữa Sở Văn hóa và Thể thao Thành phố Hồ Chí Minh và Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh;

       - Vận động học sinh tham gia hành trình đến các bảo tàng để giáo dục truyền thống lịch sử văn hóa, cách mạng Việt Nam, giáo dục thẩm mĩ và hỗ trợ các nội dung giáo dục trong nhà trường qua sân chơi nghệ thuật dành cho lứa tuổi thiếu niên, nhi đồng và mẫu giáo.
         Qua Hội thi chọn lọc được những tác phẩm của học sinh suất sắc tham dự vòng chấm tranh chung khảo cấp thành phố được tổ chức vào tháng 3 năm 2020.
         II. NỘI DUNG
         1. Đề tài và thể loại


Nhằm phát huy tối đa sức sáng tạo của các em, Ban tổ chức hội thi không giới hạn đề tài khi tham gia. Riêng tại vòng thi chung khảo 2, thí sinh sẽ thực hiện bài vẽ theo chủ đề do Ban tổ chức đưa ra.



2. Thể loại: Các thể loại dự thi bao gồm:



- Vẽ tranh trên giấy (khổ A3). Mỗi trường nộp tối đa 20 tranh.


- Vẽ tranh tập thể trên khung vải bố. Mỗi trường nộp tối đa 03 khung.
       3. Những quy định chung
a) Đối tượng tham gia
        - Học sinh của các trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở 

 
- Các trường quốc tế (hoặc trường có yếu tố nước ngoài) tổ chức vòng thi sơ khảo tại trường và gửi tranh về Ban tổ chức hội thi thành phố để dự thi vòng sơ khảo. Sau đó, Ban tổ chức sẽ công bố danh sách thí sinh đạt yêu cầu được tham dự vòng thi chung khảo cấp thành phố cùng với các thí sinh khác. 

        - Riêng học sinh các trường chuyên biệt, khiếm thị, các trẻ ở mái ấm, nhà mở, chuyên biệt gửi tranh trực tiếp đến Ban tổ chức Hội thi cấp thành phố.

b) Tổ chức các vòng thi sơ khảo và chung khảo cấp Thành phố
         - Vòng sơ khảo: các trường lập kế hoạch; tổ chức thi tại trường và nộp bài dự thi cấp quận. 
          - Vòng chung khảo 1: Ban tổ chức Hội thi Nét vẽ xanh cấp thành phố sẽ chấm tranh vẽ trên giấy (khổ A3), tranh vẽ tập thể trên khung vải bố (khổ A3)  từ vòng sơ khảo do các quận, huyện gửi về, sau đó công bố danh sách các thí sinh đạt yêu cầu được tham dự vòng thi chung khảo xếp hạng.


- Vòng chung khảo 2 (xếp hạng): Thí sinh vượt qua vòng chung khảo 1 sẽ tham gia vòng thi chung khảo 2. Thời gian dự kiến: ngày 29/3/2020 (Chủ Nhật). Địa điểm, thể lệ sẽ có kế hoạch riêng( thông báo sau).


- Lễ Tổng kết và trao giải Hội thi Nét vẽ xanh dự kiến được tổ chức vào ngày 10/5/2020 (Chủ Nhật).

- Riêng thí sinh ở lứa tuổi mầm non sau khi đã chấm tranh và tuyển chọn ở vòng thi cấp quận, Phòng Giáo dục và Đào tạo gửi tranh về Ban tổ chức để chấm vòng chung khảo và công bố kết quả đạt giải cấp thành phố (không tham gia thi tập trung ở vòng thi chung khảo cấp thành phố). 

c) Vòng thi cấp Quận
 
- Triển khai kế hoạch hội thi: tháng 02/2020.
- Các trường lập kế hoạch, tổ chức thi tại trường và báo cáo thời gian tổ chức về cô Huyền Phòng GDĐT. 

- Các trường chọn bài và lập danh sách học sinh dự thi, sau đó nộp bài và  danh sách (qua email minhhuyen.binhthanh@gmail.com điện thoại 0979936878) hết ngày thứ sáu ngày 21/02/2020. 
 
- Chấm thi:  ngày 26/02/2020 tại Phòng Giáo dục và Đào tạo.

d) Quy định về sử dụng tranh dự thi


- Toàn bộ các tác phẩm tham gia dự thi đều thuộc quyền sở hữu và công bố của Ban tổ chức Hội thi Nét vẽ xanh năm học 2019 - 2020.

- Ban tổ chức có thể sử dụng những tác phẩm đã tham gia dự thi vào mục đích quảng bá, gây quỹ để thúc đẩy phong trào và phát triển kỹ năng hội họa cho các em thiếu nhi thành phố. Các tác giả của tranh dự thi nếu được sử dụng sẽ được hưởng chế độ tác quyền theo những quy định hiện hành. Tranh đạt giải sẽ được luân phiên trưng bày tại các bảo tàng, Thư viện Khoa học Tổng hợp ở Thành phố Hồ Chí Minh và các tỉnh thành trong cả nước (kể cả ở nước ngoài).
III. CÔNG TÁC TỔ CHỨC
1. Ban chỉ đạo
     - Ông Nguyễn Minh Nhơn - Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo

- Bà Trần Thị Kim Phượng - Phó Giám đốc Trung tâm Văn hóa
2. Ban tổ chức
- Bà Trần Minh Huyền - Chuyên viên Phòng Giáo dục và Đào tạo.

- Bà Nguyễn Thị Ngọc Hà - Cán bộ thư viện quận.

3. Ban thư ký

- Ông Nguyễn Văn Thọ - Giáo viên Mỹ thuật trường THCS Phú Mỹ
- Bà Huỳnh Vũ Khánh Linh - Cán bộ Trung tâm Văn hóa
4. Ban giám khảo
- Ông Dương Thanh Ngọc - Họa sĩ, Hội mỹ thuật TP Hồ Chí Minh.
- Bà Mai Đình Vân Anh - GV Mỹ thuật THCS Hà Huy Tập. 

- Bà Cao Thị Phương Thùy - GV Mỹ thuật TH Nguyễn Đình Chiểu
Trên đây là kế hoạch tổ chức hội thi Nét vẽ xanh lần thứ XXIII năm 2020, đề nghị Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở trong quận vận động học sinh tích cực tham gia./. 
           KT.GIÁM ĐỐC



              TRƯỞNG PHÒNG
         PHÓ GIÁM ĐỐC
                   (Đã ký)                                                                      (Đã ký) 

     Trần Thị Kim Phượng                                          Nguyễn Minh Nhơn




  
Nơi nhận:
                                                                               
- Thư viện tổng hợp quận;
- LĐ. PGD;                                                   

- Các trường MN, TH, THCS công lập và NCL;     

- Lưu: VT.
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