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PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Số: 698/GDĐT

V/v hướng dẫn thực hiện công tác

đánh giá chất lượng giáo dục

năm học 2020 - 2021

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Quận 1, ngày 19 tháng 10 năm 2020


Kính gửi: 
- Hiệu trưởng các trường Mầm non;

- Hiệu trưởng các trường Tiểu học;
- Hiệu trưởng các trường Trung học cơ sở;
Căn cứ công văn 2959/GDĐT-KTKĐCLGD ngày 15 tháng 9 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về việc hướng dẫn thực hiện công tác đánh giá chất lượng giáo dục năm học 2020-2021;

Thực hiện kế hoạch nhiệm vụ năm học 2020- 2021, Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn các cơ sở giáo dục thực hiện công tác đánh giá chất lượng giáo dục năm học 2020 – 2021 như sau:
1. Công tác tự đánh giá

Các trường mầm non, trường tiểu học, trường trung học cơ sở tiếp tục thực hiện công tác tự đánh giá theo các Thông tư 17/2018/TT-BGDĐT, Thông tư 18/2018/TT-BGDĐT, Thông tư 19/2018/TT-BGDĐT ngày 22 tháng 8 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành quy định về kiểm định chất lượng giáo dục và công nhận đạt chuẩn quốc gia đối với trường tiểu học, trường trung học cơ sở, trường trung học phổ thông, trường phổ thông có nhiều cấp học và trường mầm non; Văn bản số 5932/BGDĐT-QLCL, 5942/BGDĐT-QLCL ngày 28 tháng 12 năm 2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn tự đánh giá và đánh giá ngoài cơ sở giáo dục phổ thông và trường mầm non.
Hoạt động tự đánh giá phải thực hiện bảo đảm đúng quy trình theo văn bản hướng dẫn của Bộ Giáo dục và Đào tạo nhằm nâng cao chất lượng báo cáo tự đánh giá, chú trọng việc cải tiến chất lượng trong và sau quá trình tự đánh giá.

Phấn đấu đến hết năm học 2020-2021, các đơn vị (đủ điều kiện đánh giá ngoài) hoàn thành quy trình tự đánh giá và đăng kí đánh giá ngoài với Sở Giáo dục và Đào tạo theo đúng tiến độ. Các đơn vị chưa đủ điều kiện đánh giá ngoài hoàn thành Báo cáo tự đánh giá.
Các trường mầm non, tiểu học và trung học cơ sở gửi báo cáo kết quả tự đánh giá chất lượng giáo dục về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 15 tháng 4 năm 2021.
2. Công tác đánh giá ngoài

Các trường mầm non, tiểu học và trung học cơ sở gửi hồ sơ đăng ký đánh giá ngoài về Phòng Giáo dục và Đào tạo để kiểm duyệt trước khi gửi về Sở Giáo dục và Đào tạo.
Các đơn vị đăng ký đánh giá ngoài thực hiện đúng theo mẫu đăng ký có trên trang điện tử của Sở Giáo dục và Đào tạo – Phòng Khảo thí và Kiểm định chất lượng giáo dục. Trong phiếu đăng ký cần ghi rõ đánh giá ngoài nhằm chỉ công nhận kiểm định chất lượng giáo dục hoặc chỉ công nhận đạt chuẩn quốc gia hoặc công nhận đồng thời đạt kiểm định chất lượng giáo dục và đạt chuẩn quốc gia.

Các đơn vị đã được công nhận đạt kiểm định chất lượng giáo dục hoặc công nhận đạt chuẩn quốc gia đủ 5 năm phải thực hiện đăng ký đánh giá ngoài để được công nhận lại.
3. Bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ quản lý,
giáo viên làm công tác đảm bảo chất lượng giáo dục

Phòng Giáo dục và Đào tạo tổ chức tập huấn nghiệp vụ tự đánh giá đối với các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Lưu: VP, Dũng.
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