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PHÒNG CHỐNG XÂM HẠI TÌNH DỤC TRẺ EM

Các nội dung chính trong bài 
· Trò chuyện sớm với con về các bộ phận trong cơ thể
· Không cho phép người khác được nhìn thấy bộ phận riêng tư, chạm vào cơ thể
· Không chạm vào vùng nhạy cảm của người khác
· Không được giữ bí mật nếu bị xâm hại
· Cách thoát khỏi những tình huống nguy hiểm
Trò chuyện sớm với con về các bộ phận trong cơ thể
Với tâm lý tránh né, nhiều cha mẹ đã “bỏ qua” việc dạy trẻ các gọi tên đúng và nói cho trẻ hiểu về vai trò của các bộ phận trong cơ thể, đặc biệt là những vùng nhạy cảm. Tuy nhiên, đó lại chính là một điều tuyệt đối KHÔNG NÊN nếu các bạn muốn con hiểu rõ cơ thể mình và biết tự bảo vệ bản thân. Việc giáo dục giới tính cho trẻ từ bé sẽ giúp các con dễ dàng nói chuyện và chia sẻ cởi mở hơn với cha mẹ khi có bất thường xảy ra. Việc này nên được thực hiện từ sớm, khi trẻ khoảng 3 tuổi cho tới khi lớn. Với mỗi độ tuổi, cả phụ huynh và nhà trường cần có cách thức cũng như mức độ dạy sao cho phù hợp.
Không cho phép người khác được nhìn thấy bộ phận riêng tư, chạm vào cơ thể
Song song với việc giáo dục giới tính cho trẻ, cha mẹ cũng cần giúp trẻ hiểu rằng vùng nào là vùng đồ bơi và nguyên tắc của sự bí mật. Hãy cho trẻ biết những vùng đặc biệt ngoại trừ bố mẹ khi giúp trẻ tắm rửa hay bác sĩ, y tá khi thăm khám cho trẻ, còn lại không ai được tùy tiện chạm vào hay chỉ đơn giản là nhìn cũng không được phép.
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Cha mẹ cũng cần đặt ra nguyên tắc ranh giới động chạm cơ thể cho các con. Các bậc phụ huynh nên dạy cho trẻ cách bảo vệ cơ thể, không cho người bất kỳ ai chạm vào vùng nhạy cảm hay có những hành động ôm ấp, vuốt ve nếu trẻ không thích. Vùng nhạy cảm là của riêng bé, kể cả bố mẹ cũng không được chạm vào nếu không có sự đồng ý của trẻ. Hãy dạy cho bé cách từ chối và phản ứng lại nếu có người cố tình động chạm vào cơ thể khiến trẻ thấy khó chịu. Đây cũng chính là kỹ năng phòng chống xâm hại tình dục trẻ em căn bản nhất mà bạn nên chỉ cho con.
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Không chạm vào vùng nhạy cảm của người khác
Giống như việc dạy trẻ tự bảo vệ cơ thể của mình thì các bậc phụ huynh cũng nên dạy trẻ chú ý không nên chạm vào vùng nhạy cảm của người khác, nhất là người khác giới. Đặc biệt, không nên tò mò về cơ thể người khác để tránh bị lợi dụng dụ dỗ hay vô tình kích thích thú tính của những kẻ xấu. Kỹ năng phòng chống xâm hại tình dục trẻ em không chỉ dừng ở việc bảo vệ sự an toàn cho bản thân mà còn là sự tôn trọng và bảo vệ cho người khác.
Không được giữ bí mật nếu bị xâm hại
Tâm lý của rất nhiều trẻ thường rất ngại chia sẻ với cha mẹ về các vấn đề mình gặp phải, đặc biệt là những câu chuyện nhạy cảm. Thế nên, đây chính là điểm yếu mà tội phạm ấu dâm nắm được để uy hiếp và lạm dụng trẻ dễ dàng. Trong nhiều vụ việc, do tâm lý không cảnh giác, trẻ bị những lời dỗ dành ngon ngọt của thủ phạm mà không chia sẻ với bất kì ai về vụ việc xảy đến với mình. Điều ba mẹ cần làm chính là tìm mọi cách để các con hiểu rằng bất cứ nguy hiểm hay tình huống khác thường nào con gặp phải đều nên chia sẻ với cha mẹ. Cha mẹ sẽ là người đồng hành, tâm sự với con và cùng con tìm ra cách giải quyết tích cực nhất.  Trong chuỗi kĩ năng phòng chống xâm hại tình dục trẻ em, đây là điều đặc biệt quan trọng.


Cách thoát khỏi những tình huống nguy hiểm
Mỗi đứa trẻ đều rất khó có tinh thần cảnh giác cao độ. Một số trẻ em cảm thấy khó từ chối người khác, đặc biệt là người lớn tuổi. Chính vì lý do đó, nhiều vụ việc xâm hại trẻ em đều xuất phát từ nhóm đối tượng người cao tuổi này.
Cha mẹ cần giúp trẻ hiểu rằng, việc nói “không” với những tình huống khiến bản thân các con khó chịu, không thoải mái là vô cùng cần thiết để bảo vệ bản thân khỏi những kẻ xấu. Khi phát hiện ra bất cứ tín hiệu hay biểu hiện khác thường nào của đối tượng gần mình như nhìn chằm chằm vào vùng kín, hỏi những câu hỏi về tình dục, động chạm vào vùng riêng tư, các con cần nói KHÔNG một cách dứt khoát và lập tức rời đi hoặc phản kháng, cố gắng tìm sự trợ giúp.
Không bao giờ là quá sớm để dạy con cách bảo về bản thân và sự an toàn thân thể, phòng chống xâm hại tình dục. Chính vì vậy, phụ huynh và nhà trường cần giáo dục cho trẻ những kỹ năng phòng chống xâm hại trẻ em và có trách nhiệm bảo vệ con khỏi vấn nạn này.
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Bit tay: Kni gap
ngudsi quen.

Véy tay: Néu d6 la
ngudi la.

Xua tay khéng
1iép xdc, tham
chihét to va bo
Om hon, dung véi nguo! chay néu nhiing
than rudt thit trong gi ngudi xa la ma
dinh nhu 6ng ba, b§ bé cam thdy bat
me, anh chi em rugt. an, tién lai gén
vaco ci chi
than mat.
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