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KẾ HOẠCH
Hoạt động “Tháng công nhân” lần thứ 11 năm 2019

Thực hiện Kế hoạch số 20/KH-TLĐ ngày 08/3/2019 của Liên đoàn Lao động thành phố về tổ chức “Tháng công nhân” lần thứ 11 năm 2019, Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động quận Tân Bình xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện với những nội dung sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Mục đích:
- “Tháng Công nhân” lần thứ 11 được tổ chức gắn với “Tháng hành động về An toàn, vệ sinh lao động” năm 2019 và các hoạt động kỷ niệm 133 năm Ngày Quốc tế Lao động (01/5) nhằm tập trung chăm lo, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên Công đoàn, công nhân, viên chức, lao động (CNVC-LĐ) quận, góp phần thực hiện có hiệu quả Nghị quyết 20-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương khóa X về “Tiếp tục xây dựng giai cấp công nhân Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước” và nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của quận Tân Bình năm 2019.
- Thông qua việc tổ chức có hiệu quả các hoạt động nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho CNVC-LĐ trong “Tháng công nhân” để góp phần nâng cao nhận thức, niềm tin của đoàn viên công đoàn, công nhân, viên chức, lao động về vị trí, vai trò của tổ chức công đoàn Việt Nam trong chăm lo, đại diện bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của người lao động.
2. Yêu cầu:
- Tổ chức hoạt động “Tháng Công nhân” năm 2019 với những hoạt động nhằm phát huy vai trò của giai cấp công nhân; chăm lo cho công nhân lao động thiết thực, hiệu quả, phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương, đơn vị, doanh nghiệp. 
- Sử dụng tiết kiệm, hiệu quả các nguồn kinh phí để tổ chức các hoạt động chăm lo thiết thực cho đoàn viên, CNVC-LĐ.
- Các Công đoàn cơ sở chủ động tham mưu với cấp ủy Đảng, Chính quyền, đề xuất người sử dụng lao động và huy động các nguồn lực xã hội để tổ chức “Tháng Công nhân” năm 2019 cho công nhân lao động tại cơ sở.
II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG
1. Chủ đề: “Mỗi Công đoàn cơ sở - Một lợi ích đoàn viên”.
2. Chỉ tiêu: Phấn đấu mỗi Công đoàn cơ sở (CĐCS) trong doanh nghiệp đều có hoạt động chăm lo lợi ích đoàn viên nhân hoạt động “Tháng Công nhân”.
3. Đối tượng: đoàn viên Công đoàn, CNVC-LĐ tại các CĐCS trực thuộc LĐLĐ quận Tân Bình.
4. Hình thức tổ chức các hoạt động:
4.1. Tổ chức Lễ Khai mạc “Tháng công nhân” lần thứ 11 năm 2019 và phát động phong trào “Công nhân vì thành phố Xanh - Sạch - Đẹp” cấp quận:
Thời gian:    7g ngày 21/4/2019 (Chủ nhật) 
Địa điểm:   Tại Nhà Văn hóa Lao động quận Tân Bình, 
                   số 2F Nguyễn Hiến Lê, phường 13 quận Tân Bình
Chương trình:
* Từ 7g đến 8g:
- Văn nghệ chào mừng
- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu
- Phát biểu khai mạc hoạt động “Tháng công nhân: lần thứ 11 năm 2019 và phát động phong trào “Công nhân vì thành phố Xanh - Sạch - Đẹp”
- Tổ chức ra quân tuyên truyền bảo vệ môi trường “Công nhân vì thành phố Xanh - Sạch - Đẹp” và trao tặng thùng phân loại rác. 
* Từ 8g đến 11g30:
- Vòng loại hội thi tìm hiểu về Luật bảo hiểm xã hội
- Báo cáo chuyên đề Kỹ năng lái xe an toàn
- Chương trình thay nhớt miễn phí cho đoàn viên, công nhân, viên chức, lao động.
4.2. Tổ chức Ngày hội CNVC-LĐ quận Tân Bình với chủ đề “Ngày vì lợi ích đoàn viên”:
Thời gian:    7g ngày 11/5/2019 (Chủ nhật) 
Địa điểm:   Tại Nhà Văn hóa Lao động quận Tân Bình, 
                   số 2F Nguyễn Hiến Lê, phường 13 quận Tân Bình
Bao gồm các hoạt động 
- Gian hàng ẩm thực “Hương vị Việt”: dành cho CĐCS khối trường mầm non và trường Tiểu học (có thể lệ riêng).
- Hội thao “Công nhân, viên chức, lao động Tân Bình vui, khỏe” dành cho khối trường THCS, Nhà nước và Doanh nghiệp (có thể lệ riêng).
- Tổ chức sàn giao dịch giới thiệu việc làm, hớt tóc miễn phí…
- Phục vụ gian hàng bán hàng bình ổn giá (mời các đơn vị đã ký kết các chương trình “Phúc lợi cho đoàn viên công đoàn” tham gia).
- Tặng quà cho công nhân bệnh nan y, tai nạn lao động có hoàn cảnh khó khăn;
- Tổ chức ký kết chương trình “Phúc lợi cho đoàn viên công đoàn”.
Lưu ý: 
- CĐCS đăng ký tham gia hội hội thao, Gian hàng ẩm thực, vui lòng đăng ký tại văn phòng LĐLĐ quận số 308 Trường Chinh, p13, quận Tân Bình hoặc qua mail: ldldtanbinh@yahoo.com.vn. Hạn chót đăng ký 22/4/2019.
4.3. Tổ chức Ngày hội hiến máu tình nguyện (có thông báo riêng)
Các CĐCS vận động ít nhất 02 người/1 đơn vị  tham gia ngày hội hiến máu.
4.4. Tổ chức chương trình “Đồng hành cùng doanh nghiệp”:
* Đối với LĐLĐ quận: 
Tổ chức biểu dương người sử dụng lao động đã phối hợp với công đoàn cơ sở chăm lo tốt đời sống vật chất, tinh thần cho người lao động. Thời gian tổ chức dự kiến vào lúc 08h00 ngày 18/5/2019 (Thứ bảy) tại Nhà Văn hóa Lao động quận. 
Phối hợp với Ủy ban nhân dân quận, Chi cục thuế tổ chức chương trình gặp gỡ, đối thoại với chủ doanh nghiệp nhằm trao đổi, giải quyết các kiến nghị, tháo gỡ khó khăn góp phần phát triển sản xuất kinh doanh cho doanh nghiệp. 
* Đối với CĐCS khu vực doanh nghiệp: 
Tổ chức bình chọn và giới thiệu các Tổng Giám đốc, Giám đốc các doanh nghiệp tư nhân, công ty TNHH, công ty cổ phần có góp vốn Nhà nước dưới 50%, hợp tác xã nếu xét thấy đủ tiêu chuẩn (có hướng dẫn cụ thể riêng) và gửi danh sách về văn phòng LĐLĐ quận số 308 Trường Chinh, P13, quận Tân Bình. ĐT: 38.106.675 hoặc gửi qua mail: ldldtanbinh@yahoo.com.vn) hạn chót là ngày 22/4/2019.
4.5. Tổ chức chương trình “Tháng lao động giỏi”; phát động Phong trào “Ôn lý thuyết, luyện tay nghề, thi thợ giỏi” 
4.5.1. Chương trình “Tháng lao động giỏi”:
* Đối với LĐLĐ quận:
- Phát động chương trình “Tháng lao động giỏi” vận động CNVC-LĐ thi đua sản xuất thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, mang lợi ích thiết thực cho cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp. Đồng thời phát động phong trào phát huy sáng kiến, cải tiến kỹ thuật, nâng cao tay nghề, trình độ học vấn, chuyên môn, kỹ năng nghiệp vụ trong công tác và sản xuất góp phần cùng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.
- Tổ chức tuyên dương CNVC-LĐ có thành tích xuất sắc trong phong trào
“Lao động giỏi, Lao động sáng tạo” (giai đoạn tính từ 01/5/2018 – 01/3/2019). 
* Đối với Công đoàn cơ sở:
- Bình chọn các gương CNVC-LĐ có thành tích xuất sắc trong phong trào phát huy sáng kiến, cải tiến kỹ thuật (có hướng dẫn riêng) và gửi về LĐLĐ quận để tuyên dương. Tổ chức sơ kết, tổng kết, khen thưởng, động viên kịp thời CNVC –LĐ tại đơn vị. 
4.5.2 Phong trào “Ôn lý thuyết, luyện tay nghề, thi thợ giỏi”:
* Đối với Liên đoàn Lao động quận:
- Triển khai chương trình “Bàn tay vàng” nhằm khuyến khích CNVC-LĐ nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, nghiệp vụ, kỹ năng nghề nghiệp; chú trọng phong trào “Ôn lý thuyết - luyện tay nghề - thi thợ giỏi” góp phần đáp ứng yêu cầu chất lượng nguồn nhân lực của công nhân, từ đó làm cơ sở xét nâng lương, bậc thợ cho công nhân tại đơn vị. 
- Dự kiến tổ chức hội thi “Bàn tay vàng” Điều dưỡng viên giỏi năm 2019 (có kế hoạch riêng).
- Phối hợp Trung tâm Giáo dục Thường xuyên – Giáo dục Nghề nghiệp tổ chức thi nâng bậc nghề cho người lao động.
* Đối với Công đoàn cơ sở : 
Tích cực phát động phong trào “Ôn lý thuyết – luyện tay nghề - thi thợ giỏi” trong CNVC-LĐ, phối hợp với Ban Giám đốc tổ chức ôn lý thuyết, luyện tay nghề, thi thợ giỏi, cấp chứng nhận tay nghề, bậc thợ cho công nhân, tổ chức hội thi “Bàn tay vàng” tại đơn vị tùy theo đặc thù của từng đơn vị, BCH CĐCS chọn những nội dung cho phù hợp vận động CNVC-LĐ tham gia. 
4.6. Tổ chức các hoạt động chăm lo để người lao động có “Quyền lợi đảm bảo, phúc lợi tốt hơn” :
* Đối với LĐLĐ quận: 
- Phối hợp các cơ quan, ban ngành đoàn thể vận động các cơ sở giữ trẻ không tăng học phí, các chủ nhà trọ không tăng giá thuê phòng, đăng ký định mức điện, nước; thu tiền điện, nước theo đúng giá quy định. 
- Phối hợp tuyên truyền chăm sóc sức khỏe sinh sản, khám phụ khoa, đo loãng xương  cho nữ công nhân lao động.
- Tích cực vận động các nguồn lực xã hội chăm lo cho CNVC-LĐ bị bệnh tim, bệnh nan y, bị tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp có hoàn cảnh khó khăn đang làm việc tại cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp. 
- Tiếp tục thực hiện chương trình hỗ trợ kinh phí sửa chữa, chống dột, “Mái ấm công đoàn” cho CNVC-LĐ có hoàn cảnh khó khăn về nhà ở, chương trình “Trái tim nghĩa tình” ... 
- Tổ chức liên kết các doanh nghiệp thực hiện chương trình “Phúc lợi cho đoàn viên công đoàn”.
- Tăng cường phối hợp với các cơ quan chức năng kiểm tra, giám sát việc thực hiện chính sách, pháp luật có liên quan đến người lao động. Tham gia kiểm tra chất lượng dinh dưỡng, an toàn vệ sinh thực phẩm tại các bếp ăn tập thể phục vụ công nhân lao động; quan tâm nâng cao chất lượng bữa ăn giữa ca cho công nhân lao động theo Nghị quyết 07c/NQ-BCH của Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam  ngày 25/02/2016.
* Đối với Công đoàn cơ sở: 
Vận động các nguồn lực xã hội chăm lo cho đoàn viên công đoàn, CNVC-LĐ bị bệnh nan y, bị tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp có hoàn cảnh khó khăn tại đơn vị. 
Đề xuất những trường hợp CNVC-LĐ gặp khó khăn về nhà ở cần sự hỗ trợ sửa chữa, chống dột, xây dựng “Mái ấm công đoàn”, công nhân bệnh nan y, bệnh nghề nghiệp, bị bệnh tim nặng (các trường hợp phẩu thuật hở), gửi danh sách về Ban Chính sách pháp luật Liên đoàn Lao động quận Tân Bình, số 308 đường Trường Chinh, phường, quận Tân Bình. ĐT: 38.106.675 hoặc gửi qua mail: ldldtanbinh@yahoo.com.vn, hạn chót là ngày 22/4/2019.
Đối với CĐCS 15 phường, kiến nghị lãnh đạo đơn vị tiếp tục vận động các hộ cho thuê phòng trọ không tăng giá phòng, thực hiện bán giá điện sinh hoạt đúng giá quy định, vận động các cơ sở giữ trẻ không tăng học phí.
4.7. Tổ chức chương trình gặp gỡ, tiếp xúc công nhân lao động:
- Đề xuất, phối hợp với cấp ủy và chính quyền đồng cấp tổ chức các buổi gặp gỡ, lắng nghe, trao đổi giữa lãnh đạo địa phương, đơn vị với công nhân, người lao động để nắm bắt và giải quyết kịp thời tâm tư, nguyện vọng của CNVC-LĐ, theo dõi kết quả triển khai những nội dung gặp gỡ, trao đổi.
- BCH Công đoàn cơ sở tổ chức các buổi sinh hoạt, đối thoại dưới nhiều hình thức phong phú để người sử dụng lao động có điều kiện thể hiện sự trân trọng, biết ơn người lao động; ngược lại, người lao động được lắng nghe và chia sẻ những kế hoạch kinh doanh cũng như thách thức, khó khăn mà doanh nghiệp đang gặp phải, từ đó tăng cường mối liên kết, gắn bó, chia sẻ giữa doanh nghiệp và người lao động.
4.8. Tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Tháng hành động về An toàn, vệ sinh lao động”:
* Đối với Liên đoàn Lao động quận :
Tổ chức các hoạt động tập huấn, hội thảo, tọa đàm, đối thoại chuyên đề tuyên truyền Luật an toàn, vệ sinh lao động nhằm nâng cao nhận thức và ý thức của người sử dụng lao động, người lao động trong việc chấp hành pháp luật về an toàn, vệ sinh lao động, phòng ngừa tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp. 
- Phát động phong trào “Xanh - Sạch - Đẹp, bảo đảm an toàn vệ sinh lao động” và xây dựng văn hóa an toàn vệ sinh lao động tại doanh nghiệp; Công đoàn cơ sở tổ chức ngày chủ nhật xanh với chủ đề “Vì an toàn vệ sinh lao động, vì sức khỏe người lao động” vận động công nhân lao động tham gia làm vệ sinh máy móc, thiết bị, nhà xưởng, nơi làm việc, tham gia góp ý, hiến kế giảm rủi ro trong quá trình sản xuất.
- Phối hợp các cơ quan chức năng thực hiện công tác kiểm tra, thanh tra trọng điểm đối với các ngành nghề, lĩnh vực có nguy cơ, rủi ro cao về tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp, sự cố cháy nổ. 
- Tổ chức đi thăm và tặng quà cho công nhân nhà trọ có hoàn cảnh khó khăn, công nhân bị bệnh nan y, bị tai nạn lao động và chủ nhà trọ không tăng giá thuê phòng, thu tiền điện, nước theo đúng giá quy định.
* Đối với các Công đoàn cơ sở :
Ban Chấp hành công đoàn cơ sở cần chủ động phối hợp với doanh nghiệp, cơ quan đơn vị, tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động” năm 2019, đánh giá, rà soát, bổ sung kế hoạch, các nội quy, quy trình, biện pháp kỹ thuật an toàn lao động, phòng chống cháy nổ tại các bộ phận, phân xưởng, công trường; đánh giá các rủi ro về ATVSLĐ đối với các máy móc, thiết bị, vậy tư, các chất có yêu cầu nghiêm ngặt về ATVSLĐ.
Tổ chức ngày chủ nhật xanh tại đơn vị, vận động công nhân lao động tham gia làm vệ sinh máy móc, thiết bị, nhà xưởng, nơi làm việc của công nhân. Phát động phong trào “Xanh - Sạch - Đẹp, bảo đảm an toàn vệ sinh lao động” và xây dựng văn hóa an toàn vệ sinh lao động tại nơi làm việc.
III. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN:
· Từ ngày 25/3 đến 30/3/2019: xây dựng và ban hành kế hoạch triển khai đến CĐCS
· Ngày 21/4/2019: Tổ chức lễ Khai mạc hoạt động Tháng Công nhân lần 11 năm 2019
· Ngày 22/4/2019: Hạn chót các đơn vị đăng ký tham gia hoạt động ngày hội công nhân và đề xuất danh sách khen thưởng, chăm lo cho các đối tượng công nhân, viên chức, lao động.
· Ngày 11/5/2019 : Tổ chức Ngày hội công nhân năm 2019
· Ngày 20/5/2019: Hạn chót CĐCS gửi báo cáo kết quả tổ chức hoạt động Tháng công nhân tại đơn vị  (gửi Đ/c Thiện - Ban Tuyên giáo).
Căn cứ kế hoạch này, các công đoàn cơ sở chủ động phối hợp với thủ trưởng đơn vị, người sử dụng lao động tổ chức triển khai thực hiện, các đơn vị cần chủ động, sáng tạo tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Tháng công nhân” lần 11 và “Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động” năm 2019. 
		
Nơi nhận: 	TM. BAN THƯỜNG VỤ
- BTV LĐLĐ TP; 	CHỦ TỊCH
- Các ban chuyên đề LĐLĐ TP;
- TT QU, HĐND, UBND, UBMTTQVN/Q;
- BDV, BTG/QU;
- Đảng ủy cơ quan Đảng, đoàn thể quận;
- UV BCH LĐLĐ/Q;
- CĐCS trực thuộc;
- Lưu VP.   	Thái Thị Lan Chi
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