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V/v tổ chức thực hiện hoạt động truyền thông hưởng ứng “Ngày ASEAN phòng chống sốt xuất huyết”
	          Tân Bình, ngày 17  tháng 6  năm 2020




Kính gửi:
- Hiệu trưởng các trường MN-TH-THCS;
			- Trưởng nhóm ngoài công lập.

Căn cứ Kế hoạch số 165/KH-UBND-VX ngày 11 tháng 6 năm 2020 của Ủy ban nhân dân quận Tân Bình về Kế hoạch hoạt động truyền thông hưởng ứng “Ngày ASEAN phòng chống sốt xuất huyết” 15/6/2020.
	Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Tân Bình đề nghị Hiệu trưởng các trường MN-TH-THCS và Trưởng nhóm ngoài công lập triển khai thực hiện nghiêm túc nội dung hướng dẫn sau:
    	1. Tổ chức phổ biến các thông điệp truyền thông
- Nhà trường tổ chức truyền thông và vận động CB-GV-NV và phụ huynh tích cực tham gia phòng chống sốt xuất huyết. Đặc biệt vận động sự đồng thuận của phụ huynh không để trẻ (học sinh) đến trường khi trẻ, học sinh có triệu chứng, biểu hiện của bệnh nhiễm.
- Tổ chức truyền thông dưới sân cờ vào sáng thứ Hai đầu tuần (ngày 22/6/2019) giáo dục học sinh về ý thức giữ vệ sinh môi trường, vệ sinh trường lớp và cách phòng chống sốt xuất huyết.
- Các trường chủ động truy cập đường link: https://bitly.com.vn/LJib download video về phòng, chống sốt xuất huyết được đăng tải  trên wesite Trung tâm Kiểm soát Bệnh tật thành phố hoặc truy cập website của Trung tâm y tế dự phòng theo địa chỉ trungtamytetanbinh.vn/mục tài liệu huấn luyện để lấy thông tin, tài liệu phục vụ cho công tác truyền thông tại trường.
- Treo băng rôn (hoặc chạy bảng điện tử) trước cổng trưởng hưởng ứng “Ngày ASEAN phòng chống sốt xuất huyết“ . Chọn 1 trong những khẩu hiệu sau:
*  Diệt lăng quăng và diệt muỗi tại chính ngôi nhà của mình là biện pháp phòng bệnh sốt xuất huyết hiệu quả nhất.
* Thu gom các đồ vật không sử dụng, dọn dẹp vật phế thải để tránh đọng nước, làm phát sinh lăng quăng.
* Cộng đồng có trách nhiệm diệt lăng quăng, diệt muỗi phòng bệnh sốt xuất huyết.
	* Hãy dành 15 phút mỗi tuần để diệt lăng quăng.
	* Lật úp các xô, lọ, chai... khi không dùng đến.
	* Không lăng quăng, không muỗi, không sốt xuất huyết.
	- Vận động đội ngũ tham gia Hội thi ảnh Khoảng khắc phòng, chống sốt xuất huyết. Cách thức tham gia: gửi ảnh kèm chủ đề về nội dung bức ảnh (không quá 150 chữ) về website cuộc thi www.khoangkhacphongchongsotxuathuyet.com hoặc www.hcdc.vn. Ảnh gửi phải do chính tác giả chụp, không sử dụng ảnh sưu tầm, ảnh được chụp trên lãnh thổ Việt Nam. Ảnh dự thi gửi dưới dạng file ảnh kỹ thuật số, lưu dưới dạng JPEG, dung lượng tối thiểu 05Mb, tối đa 20Mb, ảnh màu, không chấp nhận các hình thức xử lý kỹ thuật (chỉ cho phép cân chỉnh màu sắc và cắt cúp). Thời gian gửi ảnh: từ 15/6/2020 đến hết ngày 15/7/2020. Báo cáo tình hình tổ chức thực hiện Ngày ASEAN phòng chống sốt xuất huyết và tham gia Hội thi ảnh về Phòng GD&ĐT trước ngày 12/7/2020 (số người tham gia gửi ảnh, số lượng ảnh đã gửi).
2.  Tăng cường vệ sinh trường lớp
- Tăng cường vệ sinh môi trường trường học, đặc biệt là các cơ sở nội trú, bán trú, các bếp ăn tập thể của đơn vị. Thường xuyên vệ sinh sạch sẽ trường lớp, bếp ăn bán trú, căn tin, khu vệ sinh, chú ý các bề mặt, vật dụng hay tiếp xúc (tay nắm cửa, tay vịn cầu thang, mặt bàn...). Các khu vực vệ sinh phải có vòi nước rửa tay, đủ nước sạch, xà phòng. Mở cửa thông thoáng lớp học, hội trường, phòng làm việc, bếp ăn...
- Thường xuyên kiểm tra diệt lăng quăng trong nhà trường; đảm bảo môi trường sư phạm không có nước tù đọng, không có các dụng cụ, vật dụng không sử dụng, vật dụng phế thải làm phát sinh lăng quăng; thả cá bảy màu trong những hồ, chậu thủy cảnh chứa nước; lật úp các xô, lọ, chai cũ không dùng đến; thay nước các lọ hoa mỗi 2-3 ngày; đậy kín lu, hồ, phuy chứa nước khi không dùng đến ...   
- Tăng cường công tác vệ sinh, khử khuẩn: thực hiện vệ sinh hàng ngày, khử khuẩn hàng tuần và khử khuẩn khi có ca bệnh theo hướng dẫn.
	3. Công tác kiểm tra, giám sát
	- Thực hiện biên bản kiểm tra định kỳ về việc xử lý lăng quăng trong nhà trường (theo mẫu đã hướng dẫn).
- Khi phát hiện trẻ (học sinh) mắc bệnh sốt xuất huyết hoặc nghi ngờ mắc bệnh, nhà trường phải thông báo ngay (trong vòng 24 giờ kể từ khi phát hiện ca bệnh) cho Phòng Giáo dục và Đào tạo, Trung tâm y tế quận và Trạm y tế phường để tổ chức xử lý triệt để ổ dịch kịp thời, không để lây lan thành dịch. Trẻ bị bệnh phải được cách ly tại nhà hoặc điểu trị tại bệnh viện.
Vì tính chất quan trọng của công tác phòng chống dịch bệnh sốt xuất huyết  Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Tân Bình đề nghị Hiệu trưởng các trường và Trưởng nhóm ngoài công lập thực hiện nghiêm túc hướng dẫn trên./. 
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