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THÔNG BÁO
Về việc phối hợp phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới 
của virus Corona (nCoV) gây ra 

Căn cứ Kế hoạch số10/KH-GDĐT ngày01tháng 02 năm 2020 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 về ứng phó của Ngành giáo dục và Đào tạo Quận 8 với dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virus Corona;
Căn cứ Phương án số55/KH-GDĐT ngày 03tháng 02 năm 2020 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 về phương án phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virus Corona và dịch bệnh mùa đông xuân năm 2020;
Căn cứ Kế hoạch số 07/KH-BH ngày  04 tháng 02 năm 2020 của Trường Mầm non Bông Hồng về ứng phó của trường Mầm non Bông Hồng với dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virus Corona;
Trước tình hình khẩn cấp trong công tác ứng phó với dịchbệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virus Corona (nCoV), Trường Mầm non Bông Hồng kính báo đến  quý phụ huynh các nội dung phối hợp thực hiện phòng, chốngdịchbệnh nCoV nhằm hạn chế sự lây lan của dịch bệnh trong nhà trường và cộng đồng như sau:
1. Phụ huynh cần thông tin nhanh đến giáo viên chủ nhiệm,bản thân, con em hoặc người thân sống chung nhà trở về từ những nơi có  dịch bệnh nCoV.
2. Nâng cao tinh thần cảnh giác, bình tĩnh, thường xuyên cập nhật thông tin, tình hình dịch bệnh và có biện pháp tự bảo vệ mình đúng cách theo hướng dẫn của Bộ y tế, không để bị lây nhiễm.
3. Trẻ có dấu hiệu sốt, khó thở, ho khan, chảy mũi, đau họng…, quý phụ huynh vui lòng cho trẻ nghỉ học; đưa trẻ đến bệnh viện thăm khám và thông tin nhanh kết quả khám đến giáo viên chủ nhiệm.
[bookmark: _GoBack]4. Một số biện pháp  phòng chống dịch bệnh nCoV: 
- Giữ ấm cơ thể; thường xuyên rửa tay với xà phòng hoặc dung dịch sát khuẩn.
- Che miệng và mũi khi ho hoặc hắt hơi, tốt nhất bằng khăn vải để giảm phát tán các dịch tiết đường hô hấp; trường hợp sử dụng khăn giấy phải bỏ ngay vào thùng rác có nắp đậy.
	- Hạn chế đưa tay lên mặt, mũi; tránh tiếp xúc với người đang bị sốt, ho; đeo khẩu trang khi đến chỗ đông người.
	- Chỉ sử dụng các loại thực phẩm đã nấu chín;bổ sung Vitamin C, uống đủ nước, ngủ đủ giấc để tăng cường sức đề kháng của cơ thể.
- Thực hiện thông thoáng nhà cửa, nơi làm việc; thường xuyên lau sàn nhà, tay nắm cửa, bề mặt đồ vật bằng chất tẩy rửa; tận dụng ánh nắng mặt trời mỗi ngày để thanh khiết môi trường sống.
-  Phụ huynh và trẻ đeo khẩu trang suốt chặn đường đến trường và trong khuôn viên nhà trường và khi tiếp xúc với người khác, hạn chế đi lại những nơi đông người. 
	- Nhắc nhở, hướng dẫn trẻ rửa tay tại các bồn rửa tay trong sân trường trước khi vào lớp.
	- Phối hợp với Giáo viên chủ nhiệm, nhân viên y tế kiểm tra thân nhiệt cho trẻ trước khi vào lớp. Trường hợptrẻ bị sốt, phụ huynh vui lòng đưa trẻ đến thăm khám tại bệnh viện, thông tin kết quả khám cho giáo viên giữ trẻ ở nhà theo dõi.
	Kính mong sự hợp tác của phụ huynh với nhà trường trong việc phòng chống bệnh dịch bệnh nCoV./.
		 	
Nơi nhận:
-  PHHS nhà trường;
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