LỢI ÍCH CỦA VIỆC CHO TRẺ HỌC NHÀ TRẺ TRƯỚC KHI VÀO HỌC MẪU GIÁO
                                                 Nguồn: Kindergarten
Vài bậc cha mẹ cho con đi học từ lứa tuổi Nhà trẻ, và những bậc phụ huynh khác đợi cho tới khi bé đủ tuổi học Mẫu giáo, và chỉ để chuẩn bị cho con vào lớp Một. 
Những việc làm của bạn với tư cách là một bậc phụ huynh sẽ phụ thuộc vào đặc điểm của con bạn và các quan niệm cá nhân. Tuy nhiên, sẽ có nhiều lợi ích đem lại cho con bạn nếu bé đi học Nhà trẻ trước khi vào Mẫu giáo.

 



Nguồn: Inmagine

Dưới đây sẽ thảo luận về một số lợi ích cụ thể, bạn sẽ hiểu nguyên nhân vì sao Nhà trẻ có thể giúp con bạn chuẩn bị lên tốt hơn cho việc đi học Mẫu giáo, Mẫu giáo lớn và chuẩn bị vào Lớp Một.
                             Kỹ năng xã hội.
Gửi con bạn vào Nhà trẻ thực sự sẽ giúp bé phát triển kỹ năng xã hội. Nó dường như không có gì là ghê gớm, nhưng một khi con bạn vào học Nhà trẻ và tương tác với những đứa trẻ khác cả ngày dài, những tiến bộ quan trọng sẽ được bộc lộ rõ ràng, và bạn sẽ hiểu rõ nguyên nhân tại sao. 
Ghi tên bé vào trường mầm non, thậm chí nếu chỉ 2-3 ngày mỗi tuần, sẽ cho phép bé được kết bạn, học cách chia sẻ, học tuân theo sự chỉ dẫn, và trở nên nhanh nhẹn hơn. 
Điều này không có nghĩa những đứa trẻ không tham gia Nhà trẻ sẽ không thể tương tác xã hội tốt trong trường Mẫu giáo hay Mẫu giáo lớn, mà chỉ là những đứa trẻ tham gia Nhà trẻ được chuẩn bị sẵn sàng, biết cách làm thế nào để tương tác xã hội khi bé vào Mẫu giáo.
                              Kiến thức cơ bản

Một cách tốt để chuẩn bị cho con bạn vào Mẫu giáo là thông qua Nhà trẻ. Hầu hết các Nhà trẻ dậy bé những kiến thức nền tảng như học nói trôi chảy, vận động thô - tinh, kiến thức ngày - tuần, tên đồ vật- sự việc... và nhiều hơn nữa. Nếu con bạn có những kiến thức nền tảng này, bé sẽ học nhanh hơn.
Điều này thực sự quan trọng và mang lại lợi ích lớn cho con bạn. Những đứa trẻ không tới Nhà trẻ sẽ vẫn theo học được Mẫu giáo, chỉ là sự tiếp thu của bé sẽ không được nhanh chóng như những đứa trẻ đã tham Gia vào lớp Nhà trẻ.

Không có sự lo lắng về chia tay
Một lợi ích khác của những trẻ đã tham gia lớp Nhà trẻ là chúng sẽ vượt qua nỗi lo lắng chia tay bố mẹ, hoặc ít nhất giảm đáng kể sự lo lắng trong trường hợp này. Nếu con bạn đã quen với việc luôn ở bên bạn hàng ngày, trong cả ngày dài và bạn là tất cả, bỗng nhiên bạn hoàn toàn "bỏ rơi" con ở trường hết cả một ngày dài, bé có thể sẽ lo lắng, sợ hãi và có một vài lo sợ về việc chia lìa. Tuy nhiên, nếu con bạn đã tham gia lớp Nhà trẻ và dần dần học được rằng khi bạn để bé lại, bạn sẽ quay về, bé sẽ hiểu rằng bé không bị bỏ rơi và bé sẽ có thể có được những khoảng thời gian vui vẻ tại trường.
Trên đây chỉ là một vài trong số những lợi ích cho các bé khi tham gia lớp Nhà trẻ trước khi trải qua những ngày tháng ở Mẫu giáo. 
Mỗi trẻ em là một nhân cách đặc biệt riêng, có tính cách khác nhau, vì vậy chúng có những trải nghiệm khác nhau. Nhưng những lợi ích trên là những điều dễ nhận ra nhất.
 
Hãy cân nhắc và nhận thức lợi ích tốt hơn cho con cái, khi cho bé đi học Nhà trẻ trước khi lên Mẫu giáo 
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