Dạy bé tự mặc quần áo 
Khi nào nên bắt đầu dạy bé mặc quần áo? Nên chọn mua loại quần áo nào cho bé?

Học mặc quần áo là một phần quan trọng trong quá trình lớn lên và phát triển tính tự lập của bé. Hãy cho bé luôn có cơ hội hợp tác với bạn khi mặc quần áo, như vậy sẽ giúp bé trở nên độc lập dễ dàng hơn. Đừng quên khích lệ bé chuyển sang những kỹ năng mới, bất kể bé đang ở độ tuổi nào. Thời điểm mỗi kỹ năng đạt được có thể là khác nhau vài tháng, nhưng dù những kỹ năng đạt được sớm hay muộn, quy trình thường giống nhau.



Quy trình phát triển những kỹ năng mặc quần áo của bé.

Năm đầu tiên
Trước 10 tháng tuổi: Có thể tập làm quen với quy trình mặc quần áo. Giúp bé kéo chân ra khỏi quần hoặc kéo cánh tay ra khỏi ống tay áo.

Trẻ từ 10 đến 12 tháng tuổi: Bé hợp tác bằng cách đưa cánh tay vào ống tay áo và chân vào quần. Bé có thể nâng bàn chân lên khi đưa giày đến gần.

Trẻ 12 tháng: Có thể cởi giày nếu bạn tháo lỏng dây giày.

Năm thứ hai
Trẻ 13 tháng tuổi: Cứng cổ khi áo được kéo qua đầu.

Trẻ 16 tháng tuổi: Cởi mũ và vớ một cách tự ý.

Trẻ 18 tháng tuổi: Có thể đội mũ, mở khóa kéo và mở nút áo.

Trẻ 18 đến 24 tháng tuổi: Có thể cởi quần áo mà không cần đến sự trợ giúp của bất cứ ai.
Trẻ 24 tháng tuổi: Bé có thể mang giày mà chỉ cần một ít trợ giúp thôi. Đây là lúc tập cho bé mở những nút lớn. Có thể bắt đầu cởi quần dài mà không cần bạn giúp nữa. Vài tháng sau, bạn sẽ giúp bé mặc quần vào. Đây là thời điểm bạn cần bắt đầu dạy cho bé vệ sinh cá nhân.

Năm thứ 3
Từ 26 - 30 tháng tuổi: Bé đã biết cởi nhiều loại quần áo, giày, mũ mà chỉ cần một ít sự trợ giúp thôi.
Từ 30 tháng tuổi: Bé có thể treo quần áo lên móc khi bạn yêu cầu.
Từ 30 - 36 tháng: Tháo những nút áo lớn và đã biết tự mặc quần áo. Nhưng bé vẫn có thể cần đến sự trợ giúp để phân biệt mặt trước hoặc sau và giúp thắt dây nịt.

Trẻ lớn hơn 3 tuổi
Bé bắt đầu hoàn thiện những kỹ năng đã học được trước đây. Trẻ 4 tuổi có thể gài những nút nhỏ và học buộc dây giày. Khoảng 6 tuổi, bé đã buộc được dây giày. Trước 6 tuổi, nên cho bé mang giày có khóa dán để bé có thể tự mang dễ dàng hơn.

Cha mẹ có thể giúp bé như thế nào?
Từ những tháng đầu của cuộc sống, mặc quần áo cho bé là công việc hàng ngày mà bạn phải làm. Trong khi thực hiện công việc này, bạn có thể mô tả cho bé nghe những gì đang diễn ra.

Những câu ngắn như "đưa bàn chân cho mẹ", "qua đầu" và "cánh tay con đâu?" có thể có ích nếu bạn Nói mỗi lần mặc quần áo cho bé.

Mở rộng vốn từ vựng cho bé và biến thời gian mặc quần áo thành thời gian học hỏi bằng cách gọi tên những loại quần áo khác nhau.

Luôn luôn cho bé cơ hội để giúp bạn mặc quần áo, đặc biệt từ 10 tháng tuổi trở đi. Ở lứa tuổi này, bạn có thể dừng lại một lát khi bạn đưa bàn tay của bé vào ống tay áo. Khen ngợi bé khi bé tự đẩy cánh tay qua ống tay.

Sau 14 tháng tuổi, việc gọi tên các loại quần áo trở nên quan trọng hơn khi bé học từ mới. Lợi dụng, thôi thúc thói quen bắt chước tự nhiên của bé - giúp bé mặc một bên và để cho bé tự mặc bên còn lại.

Ở tuổi này, bé đã hiểu rằng giày là để mang vào bàn chân nhưng khả năng phối hợp cơ chưa phát triển để có thể tự mang giày. Bạn có thể giúp bé một tay nếu cần. Bạn không muốn con của bạn bỏ cuộc, nhưng bạn cũng không nên cho bé biết là chỉ có bạn mới có thể làm được việc này.

Phát triển một số trình tự mặc quần áo thú vị để khích lệ tinh thần hợp tác và tham gia của bé. Đặt ra một bài hát nhỏ, chơi trò "ú òa" khi áo chui qua đầu. Chính điều này đã giúp cho việc mặc quần áo của bé diễn ra nhanh hơn.

 Nên chọn quần áo như thế nào?
Con của bạn sẽ lớn lên rất nhanh nên quần áo thường chật trước khi cũ, vì vậy bạn phải dự tính trước để có được những bộ quần áo phù hợp với nhu cầu của bé và khả năng tài chính của mình.

Bạn hãy tìm những quần áo đơn giản, bền và dễ giặt. Nếu bạn mua quần áo quá lớn cho bé, nó sẽ sờn hoặc phai màu vào thời điểm mà bé mặc vừa.

Bạn nên tìm những quần áo có những nút lớn, có khóa kéo lớn, trơn và dễ kéo, hoặc khóa dán, có lỗ xỏ cánh tay lớn, ống tay rộng hoặc có cổ áo rộng hoặc co giãn để bé sử dụng dễ dàng.

Quần dài, quần ngắn, áo đầm có dây thun ở hông sẽ dễ mặc hơn là loại có dây kéo hoặc khóa bấm. Loại vớ ống chùng, đàn hồi và không có ranh giới gót nên dễ mang vào và cởi ra hơn là những vớ bằng ni lông chật có bán cho trẻ em.
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