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KẾ HOẠCH

Kiểm tra nội bộ năm học 2019-2020


Căn cứ Quyết định số 1975/QĐ-GDĐT-TTr, ngày 31 tháng 7 năm 2019 về phê duyệt kế hoạch thanh tra năm học 2019-2020 của giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh;

Căn cứ văn bản số 2992/GDĐT-TTr, ngày 26 tháng 8 năm 2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về việc hướng dẫn xây dựng kế hoạch kiểm tra năm học 2019-2020 của Phòng GD&ĐT;

Căn cứ văn bản số 644/GDĐT, ngày 29 tháng 8 năm 2019 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Nhà Bè về hướng dẫn xây dựng kế hoạch kiểm tra nội bộ trường học năm học 2019-2020;
Căn cứ Quyết định số 168/QĐ-TMNMN, ngày 09 tháng 9 năm 2019 của Trường Mầm non Mạ Non về Quyết định thành lập Ban kiểm tra nội bộ năm học 2019-2020;
Căn cứ vào tình hình thực tế của đơn vị, Trường Mầm non Mạ Non xây dựng Kế hoạch kiểm tra nội bộ năm học 2019-2020 của đơn vị như sau : 
I. VIỆC XÂY DỰNG KẾ HOẠCH KIỂM TRA

1. Mục đích

Kiểm tra nhằm mục đích phát hiện những điểm còn bất cập trong quản lý, chính sách pháp luật, từ đó kiến nghị với cơ quan có thẩm quyền để điều chỉnh, bố sung cho phù hợp; qua kiểm tra, phát hiện, uốn nắn, chấn chỉnh các cá nhân chưa thực hiện đúng quy định pháp luật; kịp thời xử lý các hành vi vi phạm pháp luật; tôn vinh, phát huy, nhân rộng những cách làm hay, những nhân tố tích cực, góp phần nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý; bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của cán bộ, viên chức, người lao động và học sinh của đơn vị.
2. Yêu cầu: 

Xây dựng kế hoạch công tác kiểm tra năm học 2019-2020 theo định hướng đổi mới, nội dung kiểm tra gắn với yêu cầu công tác quản lý của đơn vị và đáp ứng yêu cầu thực tiễn công tác quản lý giáo dục của địa phương. Trong đó, tập trung kiểm tra trách nhiệm của người đứng đầu cơ sở giáo dục; việc thực hiện các quy định của tổ chức, cá nhân trong hoạt động giáo dục; việc triển khai chủ trương đổi mới của ngành giáo dục Huyện; những vấn đề nóng, bức xúc trong dư luận về thực hiện quy chế chuyên môn, dạy thêm - học thêm, an toàn trường học, thực hiện chế độ chính sách, thu chi tài chính, tuyển sinh đầu cấp. 
II. NHỮNG VẤN ĐỀ TẬP TRUNG TRONG CÔNG TÁC KIỂM TRA 
1. Mục tiêu, định hướng
- Tăng cường công tác quản lý của Hiệu trưởng trong thực hiện nhiệm vụ năm học. 

- Xây dựng lực lượng làm công tác kiểm tra của đơn vị để đáp ứng yêu cầu của hoạt động kiểm tra.

- Theo dõỉ, đánh giá kịp thời việc thực hiện kế hoạch, nhiệm vụ được giao trong năm học của các bộ phận, cá nhân ở đơn vị.

2. Nhiệm vụ trọng tâm
- Đổi mới mạnh mẽ nội dung và phương pháp kiểm tra theo hướng tập trung kiểm tra có chiều sâu đối với những vấn đề còn yếu kém, bất cập trong công tác quản lý, điều hành của cấp quản lý; công khai các sai phạm và nhân rộng các điển hình tốt nhằm tác động vào đội ngũ; 

- Nâng cao chất lượng công tác tiếp công dân, xử lý đơn và giải quyết khiếu nại, tố cáo theo đúng trình tự, thủ tục qui định của pháp luật;

- Theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện các kết luận, kiến nghị của các Đoàn thanh tra của Huyện, Đoàn kiểm tra của Phòng Giáo dục và Đào tạo. 

3. Nhiệm vụ cụ thể

- Tăng cường vai trò trực tiếp tiến hành kiểm tra của hiệu trưởng, tổ chức tốt hoạt động kiểm tra của Ban kiểm tra nội bộ.

- Phát huy việc chủ động tự kiểm tra của các bộ phận, cá nhân trong thực hiện kế hoạch, nhiệm vụ được hiệu trưởng nhà trường giao. 

- Tập trung kiểm tra trách nhiệm của người đứng đầu cơ sở giáo dục trong thực hiện nhiệm vụ: 

+ Về công tác quản lý tài chính, tài sản.

+ Về công tác tuyển sinh các nhóm nhà trẻ, lớp mẫu giáo năm học 2019-2020 
+ Việc thực hiện dân chủ, công khai, công tác phòng, chống tham nhũng, những vấn đề nóng, bức xúc trong dư luận và trong đội ngũ tại đơn vị. 

+ Vấn đề an toàn trong trường học, vấn đề bạo lực học đường.

 + Việc thực hiện chế độ, chính sách cho đội ngũ, việc thực hiện đánh giá, phân loại hàng quý đối với cán bộ, công chức, viên chức theo quy định của UBND Thnah2 phố.
+ Việc thực hiện các đề án của thành phố, các Nghị quyết, Chương trình hành động và Kế hoạch của Huyện ủy, Ủy ban nhân dân và Phòng Giáo dục và Đào tạo; 

+ Việc tiếp công dân giải quyết khiếu nại, tố cáo đơn thư phản ảnh, kiến nghị của công dân, tổ chức xác minh, xử lý kịp thời ngay tại trường để hạn chế các đơn thư vượt cấp và khiếu nại, tố cáo đông người và kéo dài;

+ Việc thực hiện qui chế chuyên môn, nội quy cơ quan; 
+ Việc thực hiện công tác kiểm tra nội bộ tại đơn vị (việc thực hiện chương trình giáo dục, công tác giảng dạy của giáo viên; việc thực hiện các nhiệm vụ được giao của các bộ khác).
4. Biện pháp thực hiện

- Phân công Phó hiệu trưởng kiêm nhiệm phổ biến pháp luật tiếp tục tuyên truyền, quán triệt Luật Khiếu nại 2011; Luật Tố cáo 2011; Luật tiếp công dân 2013; Nghị định 42/2013/NĐ-CP của Chính phủ Quy định về tổ chức và hoạt động của Thanh tra giáo dục; Thông tư 39/2013/TT-BGDĐT về Thanh tra chuyên ngành trong lĩnh vực giáo dục và các văn bản quy phạm pháp luật về thanh tra, tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, phản ánh, kiến nghị, phòng chống tham nhũng; Thông tư số 61/2017/TT-BTC ngày 15/6/2017 của Bộ Tài chính hướng dẫn về công khai ngân sách đối với đơn vị dự toán ngân sách, tổ chức được ngân sách nhà nước hỗ trợ; Thông tư số 36/2017/TT-BGDĐT ngày 28/12/2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Quy chế thực hiện công khai đối với cơ sở giáo dục và đào tạo thuộc hệ thống giáo dục quốc dân. Tăng cường công tác tuyên truyền, quán triệt các văn bản qui phạm pháp luật có liên quan, cập nhật những điểm mới để ban hành văn bản chỉ đạo mang tính tập trung, xuyên suốt cho từng nhóm vấn đề trong công tác quản lý, điều hành nhằm nâng cao trách nhiệm và ý thức tuân thủ pháp luật đối với cá nhân, tổ chuyên môn-nghiệp vụ trong lĩnh vực quản lý.

- Thực hiện công tác tiếp công dân, xử lý đơn và giải quyết khiếu nại, tố cáo theo đúng trình tự, thủ tục qui định của pháp luật: Thông tư 06/2014/TT-TTCP của Thanh tra Chính phủ Quy định quy trình tiếp công dân; Thông tư 07/2014/TT-TTCP của Thanh tra Chính phủ Quy định quy trình xử lý đơn khiếu nại, đơn tố cáo, đơn kiến nghị, phản ánh; Thông tư 06/2013/TT-TTCP ngày 30/9/2013 của Thanh tra Chính phủ Quy định quy trình giải quyết tố cáo; Thông tư 07/2013/TT-TTCP ngày 31/10/2013 của Thanh tra Chính phủ Quy định quy trình giải quyết khiếu nại hành chính; Quyết định số 07/2014/QĐ-UBND của UBND thành phố ban hành quy trình giải quyết khiếu nại trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh; Quyết định số 12/2014/QĐ-UBND của UBND Thành phố ban hành quy trình giải quyết tố cáo trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh và các văn bản quy phạm pháp luật có liên quan. Tùy theo từng công việc, đối tượng, thời điểm cụ thể Hiệu trưởng có thể phân công nhiều thành viên (tổ kiểm tra) hoặc một thành viên trong Ban kiểm tra nội bộ tiến hành kiểm tra. Việc kiểm tra của Tổ kiểm tra, người kiểm tra phải lập biên bản kiểm tra để làm căn cứ đánh giá, lưu trữ hồ sơ; họàn thiện hồ sơ kiểm tra; báo cáo Hiệu trưởng kết quả kiểm tra.
- Kết quả kiểm tra

Biên bản kiểm tra phải được thiết lập theo mẫu và chú ý nội dung về ghi nhận kết quả kiểm tra: Thực trạng của đối tượng kiểm tra, các phát hiện qua kiểm tra, các kiến nghị, đề xuất của người, tổ kiểm tra (ghi đầy đủ, chi tiết, cụ thể trong phần nhận xét, kiến nghị, không bỏ trống) có nhận xét đánh giá cụ thể về các công việc, các cá nhân, bộ phận hoàn thành tốt nhiệm vụ hoặc còn có hạn chế, để xảy ra sai sót. Hiệu trường cần quan tâm xem xét kết quả kiểm tra, xác minh lại khi cần thiết; sau đó ban hành văn bản thông báo kết quả kiểm tra cho từng chuyên đề kiểm tra hoặc từng đợt, từng tháng theo kế hoạch kiểm tra.

-  Xử lý kết quả kiểm tra (sau khi kiểm tra):

+ Hiệu trưởng quan tâm, chỉ đạo thực hiện tốt xử lý sau kiểm tra, thông báo trong cuộc họp bằng văn bản tới toàn trường để đảm bảo hiệu quả trong công tác kiểm tra. Định kỳ trong giao ban nhà trường, hiệu trưởng công khai kết quả KTNB, kết quả xử lý theo dõi sau kiểm tra; kết hợp tốt với việc xếp loại, đánh giá trong từng đợt thi đua của nhà trường.

+ Tổ chức biểu dương, nhân rộng điển hình các cá nhận, bộ phận hoàn thành tốt nhiệm vụ; nhắc nhở, phê bình các các cá nhân, bộ phận còn để xảy ra các hạn chế, sai sót. Đề ra biện pháp chấn chỉnh, xử lý khắc phục các hạn chế, sai sót. Cần quan tâm theo dõi việc tổ chức thực hiện các biện pháp khắc phục, đảm bảo đúng, đủ nội dung công việc phải khắc phục, thời hạn khắc phục. Với các hạn chế, sai sót có nguy cơ ảnh hưởng đến hoạt động chung, uy tín của đơn vị, nhà trường cần tiến hành xử lý khẩn trương, dứt điểm.

5. Danh mục hồ sơ kiểm tra nội bộ gồm:

- Quyết định thành lập Ban kiểm tra nội bô; 
- Kế hoạch kiểm tra nội bô;

- Báo cáo sơ kết và tổng kết công tác kiểm tra nội bộ theo hướng dẫn;
- Các biên bản kiểm tra, tài liệu thu thập trong quá trình kiểm tra phải sắp xếp theo loại nội dung kiểm tra, theo thời gian kiểm tra.
6. Thực hiện chế độ báo cáo:
Gửi báo cáo về bộ phận Kiểm tra của Phòng Giáo dục và Đào tạo Huyện:
- Kế hoạch và Quyết định thành lập Ban kiểm tra nội bộ, vào ngày 13/9 /2019
- Báo cáo sơ kết công tác kiểm tra nội bộ, vào ngày 02/01/2020
- Báo cáo tổng kết công tác kiểm tra nội bộ, vào ngày 29/4/2020
 (các báo cáo luôn tuân thủ theo mẫu, thông tin đầy đủ các số liệu theo yêu cầu).
- Báo cáo đột xuất khi có vấn đề phức tạp hoặc khi được yêu cầu.
III. DANH MỤC CÁC CUỘC KIỂM TRA NĂM HỌC 2019-2020 (đính kèm)

Trên đây là Kế hoạch kiểm tra nội bộ năm học 2019-2020 của Trường Mầm non Mạ Non, đề nghị các bộ phận có liên quan nghiêm túc thực hiện./.

	Nơi nhận:  

- Bộ phận thanh tra Phòng GD&ĐT;                                                                                

·  CB,GV,NV nhà trường;

- Lưu: VT, HS.
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