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	ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 10

TRƯỜNG MẦM NON PHƯỜNG 10

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 17/TB-MNP10
	Quận 10, ngày 29 tháng 01 năm 2021


THÔNG BÁO
Về thực hiện Chỉ thị 05/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ 
về một số biện pháp cấp bách phòng, chống dịch bệnh Covid-19

Thực hiện Công văn số 72/GDĐT-YTTH ngày 29 tháng 01 năm 2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 10 về thực hiện Chỉ thị 05/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ về một số biện pháp cấp bách phòng, chống dịch bệnh Covid-19;
Căn cứ Kế hoạch số 186/KH-MNP10 ngày 23 tháng 09 năm 2020 của Trường Mầm non Phường 10 Quận 10 về Phòng, chống bệnh truyền nhiễm trong trường học Năm học  2020 - 2021;
Trường Mầm non Phường 10 Quận 10 thông báo đến các bộ phận thực hiện về một số biện pháp cấp bách phòng, chống dịch bệnh Covid-19 với những nội dung như sau:
1. Công tác tuyên truyền giáo dục sức khỏe
- Thực hiện nghiêm túc việc đo thân nhiệt đầu mỗi buổi học, bắt buộc thực hiện đeo khẩu trang ngoài lớp học, khuyến khích đeo khẩu trang trong lớp học, rửa tay thường xuyên với xà phòng hoặc dung dịch sát khuẩn đối với toàn bộ cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh và khách liên hệ công tác.

- Tuân thủ yêu cầu, hướng dẫn của cơ quan y tế về phòng, chống dịch, thực hiện nghiêm túc thông điệp 5K (khẩu trang - khử khuẩn - khoảng cách - không tập trung - khai báo y tế).

- Tăng cường trang thiết bị y tế, vệ sinh môi trường tại trường như: máy đo thân nhiệt, nước sát khuẩn, xà phòng, khẩu trang…; duy trì thực hiện vệ sinh, tẩy trùng trường, lớp theo quy định. Tiếp tục thực hiện ứng dụng “An toàn Covid-19”.
- Tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, cha mẹ học sinh về các biện pháp phòng, chống dịch, đặc biệt là trong thời điểm trước, trong và sau kỳ nghỉ Tết Nguyên đán Tân Sửu; đề cao cảnh giác, thực hiện việc đeo khẩu trang và giữ khoảng cách nơi công cộng.
- Cập nhật thông tin cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, cha mẹ học sinh và học sinh đã đi đến tỉnh Hải Dương, Quảng Ninh và các vùng có dịch từ ngày 13/01/2021 trở lại đây, các trường hợp tiếp xúc gần với các bệnh nhân Covid-19 (F1, F2) phải thực hiện khai báo y tế tại địa phương để được hướng dẫn cách ly y tế theo quy định; đồng thời khai báo ứng dụng NCOVI, Bluezone; cập nhật trên ứng dụng App “An toàn Covid-19”. Đồng thời báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo theo mẫu trước 13g00 hằng ngày về hộp thư điện tử: tongthixuanpgdq10@gmail.com.
2. Công tác quản lý về sức khỏe học sinh
- Giáo viên điểm danh hằng ngày, liên lạc với phụ huynh tìm hiểu nguyên nhân nghỉ học của học sinh và thông tin mỗi ngày với nhân viên y tế của trường.
- Khi phát hiện các trường hợp có biểu hiện sốt, ho, khó thở hoặc nghi ngờ mắc Covid-19 trong trường, báo cáo ngay đến Ban giám hiệu và nhân viên y tế để có hướng giải quyết sớm cho trẻ.
Đề nghị các bộ phận, cá nhân nghiêm túc thực hiện theo thông báo trên./.

	 
Nơi nhận:
- NVYT;

- Lưu: VT, HSPCDB.
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Ban giám hiệu









Nhóm 18 - 24 tháng





Nhân viên y tế
Nhóm 24 - 36 tháng





Nhân viên bảo vệ
Lớp MG 3 - 4 tuổi





Nhân viên nấu ăn
Lớp MG 4 - 5 tuổi





Nhân viên phục vụ
Lớp MG 5 - 6 tuổi
