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KẾ HOẠCH 
Hội thi sáng tạo đồ dùng dạy học, thiết bị, đồ chơi cho học sinh khuyết tật
Năm học 2018 - 2019
Căn cứ  báo cáo số 3643/BD-GDĐT-TH ngày 17 tháng 10 năm 2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về Báo cáo tổng kết công tác giáo dục đặc biệt năm học 2017 - 2018 và phương hướng nhiệm vụ 2018 - 2019;
Căn cứ kế hoạch số 1074/KH-GDĐT ngày 12 tháng 11 năm 2018 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 10 về Kế hoạch Hội thi sáng tạo đồ dùng dạy học, thiết bị, đồ chơi cho học sinh khuyết tật năm học 2018 - 2019;
Thực hiện nhiệm vụ năm học 2018 - 2019, Trường Mầm non Phường 1 xây dựng kế hoạch Hội thi sáng tạo đồ dùng dạy học, thiết bị, đồ chơi cho học sinh khuyết tật năm học 2018 - 2019, cụ thể như sau: 
I. Mục đích yêu cầu:
1. Mục đích:
Động viên, khích lệ tinh thần sáng tạo, năng động đối với đội ngũ cán  bộ, giáo viên,  nhân  viên, góp phần cải thiện và nâng cao chất lượng, hiệu quả chăm sóc, giáo dục đồng thời trao đổi, học tập kinh nghiệm lẫn nhau trong quá trình giáo dục học sinh có nhu cầu đặc biệt.
Phổ biến và nhân rộng những sáng kiến về ứng dụng công nghệ thông tin, đồ dùng dạy học, thiết bị,  đồ chơi và phương  pháp hướng dẫn học sinh qua các hoạt động, tiết dạy cá nhân tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận 10.
2. Yêu cầu:
Đảm bảo thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm, công bằng, khách quan.
Tạo điều kiện để đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên hưởng ứng tích cực hội thi.
II. Đối tượng dự thi:
Cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên nhà trường.
III.  Nội dung, sản phẩm dự thi:
1. Nội dung:
Đồ dùng dạy học, thiết bị, đồ chơi cho trẻ khuyết tật theo độ tuổi và dạng tật đúng với mục đích, mục tiêu giáo dục và nhiệm vụ dạy học.
2. Tiêu chuẩn kỹ thuật, yêu cầu về đồ dùng dạy học:
2.1.  Sản phẩm phải đạt các yêu cầu sau:
· Yêu cầu sư phạm: Đồ dùng dạy học thiết bị,  đồ chơi giúp truyền thụ kiến thức nhanh chóng, chính xác; giúp học  sinh tiêp thu  dễ dàng, hứng thú học tập, sáng tạo; giảm sức lao động, tiết kiệm thời gian.
· Yêu cầu kỹ thuật, sử dụng: Đảm bảo nguyên lý cấu tạo đơn giản, chính xác, bền; sử dụng hợp lý, dễ lắp ráp, an toàn, không mất thời gian; dạy nhiều bài, dễ kiểm tra, dễ bảo quản. Đảm bảo tính khoa học, hiệu quả,  dễ sử  dụng vaà khai thác trong giảng dạy.
· Yêu cầu mỹ thuật: Kích thước phù hợp,  đẹp, màu sắc hài hòa, phù hợp tâm lý lứa tuổi. Đảm bảo tính thẩm mỹ, sáng tạo có tác dụng giáo dục thẩm mỹ cho học sinh.
· Yêu cầu kinh tế: Nguyên liệu dễ tìm, dễ làm, dễ thay thế; giá thành hạ, có thể phổ  biến cho nhiều người,  khuyến khích sử dụng nguyên liệu tái chế, thân thiện với môi trường.
· Tính sáng tạo: Thể hiện tính sáng tạo về nội  dung hoặc cơ cấu, sáng tạo về loại hình, sáng tạo về chọn vật liệu.
· Đảm bảo tính an toàn, phòng chống tai nạn thương tích cho hoc sinh.
· Phạm vi sử dụng: Mức độ ứng dụng của đồ dùng dạy học bao quát được nhiều môn trong chương trình học hoặc nhiều hoạt động.
2.2.  Yêu cầu về nội dung thuyết minh:
· Thuyết minh cũng là nội dung đánh giá điểm, vì vậy thuyết minh phải rõ ràng, mạch lạc, có khả năng mô tả cách thực hiện và vận dụng khi sử dụng đồ dùng dạy học, thiết bị, đồ chơi.
· Nội dung thuyết minh phải ngắn gọn, dễ hiểu, phù hợp với đồ dùng dạy học.
Lưu ý: Các đồ dùng dạy học, thiết bị, đồ chơi nói trên phải do người dự thi tự làm (được phép sử dụng một số sản phẩm có trên thị trường làm chi tiết của đồ dùng, thiết bị dạy học) và không nằm trong danh mục thiết bị tối thiểu của Bộ Giáo dục và Đào tạo đã trang bị hằng năm, những sản phẩm tương tự  các thiết bị đã trang bị phải có cải tiến để chất lượng và hiệu quả sử dụng cao hơn.
· Khi sưu tầm tranh ảnh, băng hình người dự thi phải có sự gia công, biên tập, phải ghi rõ xuất xứ.
· Các thiết bi, đồ dùng dạy học dự thi đợt này chưa tham gia các đợt thi trước và chưa từng được công bố trước đây.
· Các sản phẩm dự thi phải có bản thuyết minh, nêu rõ đặc điểm, giá trị, hiệu quả sử dụng.
IV.  Các hoạt động và thời gian thực hiện:
· Tháng 11/2018: Triển khai kế hoạch thực hiện.
· Từ tháng 11 đến 11/01/2019: Chấm thi và tổ chức triển lãm.
· Từ 11/01/2019 đến 18/01/2019: Tổ chức nghiệm thu tại đơn vị
· Các sản phẩm đạt giải tại hội thi cấp trường sẽ tham gia dự thi cấp quận. Thời gian nộp sản phẩm  dự thi và biên bản nghiệm thu của nhà trường về Phòng Giáo dục và Đào tạo là ngày 25/01/2019.


HIỆU TRƯỞNG 
Nơi nhận:						       
- Phó hiệu trưởng;
- Tổ trường chuyên môn các tổ;							
- Lưu: VT.
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