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KẾ HOẠCH
Công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí năm 2019



Căn cứ Kế hoạch số 04/KH-UBND-TTr ngày 07 tháng 1 năm 2019 của ủY BAN Nhân dân Quận 2 về kế hoạch thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí” năm 2019;
Trường Mầm non Sen Hồng xây dựng kế hoạch như sau:
I.
 MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU
1. Mục đích

- Nâng cao ý thức trách nhiệm, đạo đức nghề nghiệp và quyết tâm của đội ngũ CB–GV–CNV trong trường đối với việc phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong lĩnh vực giáo dục.

- Ngăn chặn, đẩy lùi các tệ nạn tham nhũng, lãng phí trong cơ quan quản lý giáo dục, nhà trường và cơ sở giáo dục; bảo đảm mọi hoạt động trong trường đều công khai minh bạch, góp phần sử dụng một cách có hiệu quả các nguồn lực phục vụ cho phát triển giáo dục.

- Góp phần xây dựng trường thực sự là một môi trường sư phạm.

2. Yêu cầu
- Thực hiện nhiệm vụ, biện pháp chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí phải thực hiện nghiêm túc trong nhà trường.

- Nhiệm vụ chống tham nhũng phải gắn liền với thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, bảo đảm cụ thể, phù hợp với đặc điểm của trường và phải trở thành công việc thường xuyên của CB – GV – CNV trong trường.

- Gắn nhiệm vụ phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí với cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, các cuộc vận động và phong trào thi đua của ngành.

II. NỘI DUNG TRỌNG TÂM:

1. Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục về Luật phòng chống tham nhũng:
- Triển khai các văn bản luật phòng chống tham nhũng năm 2005, sửa đổi, bổ sung năm 2007 trong toàn thể CB – GV – CNV, phổ biến các văn bản về chính sách, pháp luật phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm chống lãng phí; bảo đảm đầy đủ, kịp thời, đáp ứng yêu cầu thực hiện nhiệm vụ phòng chống tham  nhũng, lãng phí  vào đầu năm học và trong sinh hoạt định kỳ. 

- Tổ chức thực hiện tốt cuộc vận động “Dân chủ, kỷ cương, tình thương, trách nhiệm”; quy chế dân chủ trong cơ quan; tạo điều kiện để cán bộ, nhân viên phát hiện được hành vi tham nhũng, báo cáo kịp thời với cơ quan lãnh đạo để ngăn chặn, xử ký kịp thời, đồng thời đảm bảo, cho cán bộ, nhân viên thực hiện đúng quyền và nghĩa vụ khiếu nại, tố cáo của mình.
- Củng cố nâng cao trách nhiệm của cán bộ, giáo viên, nhân viên trong công tác

phòng chống tham nhũng:

- Nâng cao vai trò trách nhiệm của người đứng đầu đơn vị, các tổ chuyên môn, các tổ hành chính, các bộ phận trong việc quản lý cán bộ, nhân viên; quy định trách nhiệm của từng cá nhân trong việc đấu tranh ngăn ngừa và phòng chống tham nhũng. Kiên quyết khắc phục thái độ quan liêu, cửa quyền, nhũn nhiễu trong thi hành nhiệm vụ, trong giải quyết các công việc liên quan đến cha mẹ học sinh và nhân dân.
- Thực hiện nghiêm túc việc kê khai tài sản, xác minh bản kê khai cảu cán bộ, đảng viên. Nghiêm túc thực hiện những điều cán bộ công chức không làm được, phát huy cao tinh thần phê bình và tự phê bình trong nội bộ cơ quan.

- Kịp thời biểu dương, khen thưởng những cá nhân, tổ chức phát hiện và báo cáo kịp thời hành vivi phạm; nếu phát hiện cá nhân, tổ chức có hành vi vi phạm nhưng bao che thì vẫn bị xử lý theo pháp luật. Trong trường hợp để phụ huynh, cơ quan thông tin đại chúng phát hiện, nếu có vi phạm sẽ xem xét xử lý kỷ luật theo quy định.
3. Cải cách hành chính:
- Tiếp tục chỉ đạo hoàn thiện, thực hiện nghiêm túc quy chế làm việc nhằm khắc phục tình trạng chồng chéo hoặc bỏ trống trong hoạt động quản lý. Trong đó quy định cụ thể chức trách từng vị trí công tác; đặc biệt chú ý trách nhiệm người đứng đầu.

- Thực hiện quy tắc ứng xử và đạo đức nghề nghiệp của nhà giáo, bảo đảm phù hợp với điều kiện hoàn cảnh của đơn vị và địa phương. Trong đó, chú ý các mối quan hệ ứng xử giữa cán bộ giáo viên với hiệu trưởng, phó hiệu trưởng; giáo viên với giáo viên; hiệu trưởng, phó hiệu trưởng, giáo viên với học sinh và cha mẹ học sinh.

- Tăng cường thanh tra, kiểm tra việc thực thi công vụ ở những vị trí trực tiếp giải quyết yêu cầu của tổ chức đơn vị, cán bộ, giáo viên, nhân dân.

- Thực hiện ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý.

- Thực hiện công khai các thủ tục tuyển sinh, các quy định khác liên quan đến hồ sơ học vụ của học sinh. Phân công cán bộ có uy tín, năng lực để giải quyết các vấn đề có liên quan đến phụ huynh, học sinh. Giải quyết đúng thẩm quyền, nhanh gọn, đúng hẹn tạo điều kiện thuận lợi cho PHHS khi cần.
4. Công tác thanh tra, kiểm tra và giải quyết khiếu nại, tố cáo:
- Tăng cường công tác thanh tra kiểm tra hành chính và chuyên ngành: bên cạnh việc duy trì công tác kiểm tra chuyên đề về công tác quản lý hành chính, tài sản hàng năm; trong nội dung kiểm tra nội bộ thực hiện nhiệm vụ phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. Tập trung thanh tra kiểm tra các vấn đề dễ nảy sinh tiêu cực, lãng phí: công tác quản lý tài chính tài sản, mua sắm công, xây dựng cơ bản, quản lý nhân sự;

- Xác minh, giải quyết nhanh gọn, đúng quy định, dứt điểm, xử lý kịp thời các trường hợp có đơn thư tố cáo cán bộ, giáo viên, công nhân viên có dấu hiệu tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; kiến nghị xử lý nghiêm minh đúng pháp luật đối với hành vi vi phạm; không để dây dưa, kéo dài; không để tồn đọng các vụ việc khiếu nại, tố cáo.

- Thực hiện theo hướng dẫn của phòng GD-ĐT về nội dung, phương pháp tiến hành, hồ sơ biểu mẫu thanh tra, kiểm tra giám sát trong việc thực hiện quy định về phòng chống tham nhũng, lãng phí.

- Tạo điều kiện thuận lợi cho phòng Giáo Dục trong việc thanh tra, kiểm tra việc thực hiện quy định về phòng chống tham nhũng, lãng phí.

Thường xuyên thực hiện công tác kiểm tra chuyên đề, kiểm tra đột xuất và việc quy định thời gian khắc phục hạn chế thiếu sót sau thanh tra – kiểm tra, xác định đơn vị cần phúc tra, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm hành chính để tăng cường hiệu lực thi hành các kết luận thanh tra – kiểm tra.

- Tổ chức Công đoàn chỉ đạo chặt chẽ hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân, thủ trưởng đơn vị phải tạo điều kiện cho Ban Thanh tra nhân dân hoạt động theo đúng luật thanh tra.

5. Thực hiện công khai, minh bạch trong hoạt động cơ quan:

- Thực hiện công khai trong các buổi họp hội đồng, dán nội dung ở bản thông tin nội bộ. Có kế hoạch mua sắm trang thiết bị đầy đủ, tổ chức kiểm kê tài sản theo học kỳ.
- Nhà trường luôn chú ý lắng nghe về những góp ý của CB-GV-CNV nhằm mục đích xây dựng nhà trường tốt hơn.

- Thực hiện quản lý sử dụng ngân sách theo quy định của Luật ngân sách; thực hiện cơ chế khoán kinh phí và tự chủ, tự chịu trách nhiệm về biên chế và tài chính. Nhà trường thực hiện nghiêm túc nội dung "ba công khai" của Thông tư 09/2009/TT-BGDĐT: công khai chất lượng giáo dục thực tế, công khai các điều kiện về cơ sở vật chất, đội ngũ giáo viên và công khai thu, chi tài chánh.
- BGH-GV-CNV nghiêm túc thực hiện quy định về kê khai tài sản, thu nhập theo quy định của Nghị định số 78/2013/NĐ-CP ngày 17/7/2013 của Chính phủ, Thông tư số 08/TT-TTCP ngày 31/10/2013 của thanh tra chính phủ và văn bản hướng dẫn của các cấp.

- Trường chưa để xảy ra tình trạng tham nhũng nhưng nếu có sẽ xử lý theo quy định của pháp luật
- Đặt hộp thư góp ý tại cổng trường tạo điều kiện thuận lợi cho CB – GV – CNV và PHHS tham gia đóng góp ý kiến cho đơn vị.
6. Về thực hành tiết kiệm chống lãng phí:
Các cơ sở giáo dục triển khai thực hiện có hiệu quả các nội dung sau:
6.1 Thực hành tiết kiệm trong quản lý và sử dụng tài chính, tài sản:
- Thực hiện nghiêm túc các quy định về tài sản chính theo Nghị định 43/2006/NĐ-CP ngày 25/4/2006 của chính phủ; xây dựng quy chế chi tiêu nội bộ của đơn vị, chỉ đạo thực hiện các khoản thu theo đúng quy định của Sở GD&ĐT và UBND quận; sử dụng kinh phí đúng mục đích; thực hiện các khoản chi theo đúng mục chi; thực hiện đủ, đúng các nghiệp vụ tài chính về thu, chi, quyết toán.
- Trong việc thực hiện chủ trương xã hội hóa giáo dục nhằm huy động nguồn lực xã hội chăm lo cho công tác giáo dục phải thực hiện đúng theo Chỉ thị số 14/2013/CT-UBND ngày 20/8/2013 của Ủy ban nhân dân thành phố HCM.

- Thực hiện các khoản chi trong dự toán sách, ngoài ngân sách phải đảm bảo sử dụng vừa tiết kiệm vừa có hiệu quả. Đảm bảo quyền lợi hợp pháp cho cán bộ, công chức, viên chức và học sinh. Việc cử đi học bồi dưỡng nâng cao trình độ, đi công tác, học tập kinh nghiệm phải chọn đúng đối tượng và thành phần.
- Thực hiện qui trình đấu thầu công khai trong mua sắm tài sản theo quy định. Định kỳ hàng năm thực hiện tốt công tác kiểm kê tài sản, thực hiện đầy đủ các nghiệp vụ về báo cáo kiểm kê, khấu hao tài sản, quy định trách nhiệm cụ thể cho các thành viên trong việc quản lý sử dụng tài sản, quy định trách nhiệm bồi thường vật chất khi cố tình gây thiệt hại về tài chính, tài sản công của đơn vị.
- Tăng cường giáo dục, nâng cao ý thức trách nhiệm trong việc bảo vệ tài sản:
- Thực hiện nghiêm túc các quy định về tài chính theo Nghị định43/2006/NĐ-CP ngày 25/4/2006 của Chính phủ; xây dựng quy chế chi tiêu nội bộ của đơn vị, chỉ đạo thực hiện các khoản thu thoe quy định của sởGD&ĐT và UBND quận; sử dụng kinh phí đúng mục đích; thực hiện các khoản chi theo đúng mục chi; thực hiện đủ, đúng các nghiệp vụ tài chính về thu, chi, quyết toán.

- Trong việc thự hiện chủ trương xã hội hóa giáo dục nhằm huy động nguồn lực xã hội chăm lo công tác giáo dục phải thực hiện đúng theo Chỉ thị số 14/2013/CT-UBND ngày 20/8/2013 của Ủy ban nhân dân thành phố HCM.

- Thực hiện các khoản chi trong dự toán ngân sách, ngoài ngân sách phải đảm bảo sử dụng vừa tiết kiệm vừa có hiệu quả. Đảm bảo quyền lợi hợp pháp cho cán bộ, công chức, viên chức và học sinh. Việc cử đi học bồi dưỡng ngân cao trình độ, đi công tác, học tập kinh nghiệm phải chọn đúng đối tượng và thành phần.
- Thực hiện qui trình đấu thầu công khai trong mua sắm tài sản. Định kỳ hàng năm thực hiện tốt công tác kiểm kê tài sản, thực hiệm đầy đủ các nghiệp vụ về báo cáo kiểm kê, khấu hao tài sản cố định. Phân công trách nhiệm cụ thể cho các thành viên trong việc quản lý sử dụng tải sản, quy định trách nhiệm bồi thường vật chất khi cố tình gây thiệt hại về tài chính, tài sản công của đơn vị.
- Tăng cường giáo dục, nâng cao ý thức trách nhiệm trong việc bảo vệ tài sản cảu cán bộ, nhân viên và đặc biệt là dội ngũ bảo vệ. Thường xuyên kiểm tra phòng ốc, kho bãi để kịp thời khắc phục các thiệt hại về tài chính, tài sản công của đơn vị.

- Thủ trưởng đơn vị phải có kế hoạch sữa chữa các trang thiết bị, đồ dùng dạy học; trường lớp nhằm đảm bảo phục vụ tốt cho nhu cầu công tác. Báo cáo kịp thời với các cấp lãnh đạo những trường hợp đột xuất, những hãn mục cần sửa chữa mà đơn vị không có khả năng thực hiện để các cơ quan có liên quan sớm có biện pháp hỗ trợ.
- Tăng cường giáo dục ý thức thực hành tiết kiệm trong việc sử dụng điện, nước, các văn phòng phẩm, điện thoại trong cơ quan. Có những quy định cụ thể về sử dụng điện thoại trong việc liên hệ việc công, sử dụng máy lạnh, máy quạt, văn phòng phẩm,... kịp thời biểu dương cá nhân, bộ phận thực hiện tốt việc thực hành tiết kiệm, phê phán những hiện tượng chưa thực hiện nghiêm túc.
6.2 Thực hành tiết kiệm chống lãng phí trong đào tạo, quản lý sử dụng lao động:
- Trong công tác bồi dưỡng nâng cao trình độ đội ngũ (ngoài công tác bồi dưỡng thường xuyên), chú ý đến các đối tượng thuộc diện quy hoạch để bồi dưỡng đúng đối tượng, có trọng tâm, trọng điểm không gây lãng phí.

- Xây dựng nội quy làm việc; giảm thời gian hội họp, tăng cường nội dung, chất lượng buổi họp; phát huy vai trò trách nhiệm của cá nhân trong việc thực hiện nhiệm vụ được giao. Đánh giá đúng năng lực cảu cán bộ, phân công đúng người, đúng việc.

- Sử dụng có hiệu quả hơn các mạng thông tin trong việc thông tin hai chiều từ phòng Giáo dục đến các trường; các bộ phận của phòng giáo dục phối hợp thực hiện hiệu quả thông tin, báo cáo, thống kê.
6.3 Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong tổ chức lễ hội:
- Tổ chức có ý nghĩa các ngày lễ kỷ niệm, mít tinh, trao tặng và đón nhận danh hiệu cấp cao theo đúng quy định cảu Chính phủ, không phô trương, hình thức.

- Tuyên truyền trong cán bộ, công chức, viên chức, viên chức và người lao động nghiêm túc thực hiện tiết kiệm trong việc tổ chức sinh nhật, lễ cưới, lễ tang tại gia đình. Kịp thời biểu dương những các nhân thực hiện tốt chủ trương thực hành tiết kiệm chống lãng phí và phê phán các biểu hiện xa hoa, lãng phí của cá nhân, đơn vị.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

- Thành lập và bảo đảm phát huy vai trò, chức năng, nhiệm vụ, của Ban chỉ đạo phòng chống tham nhũng, lãng phí của trường.
- Có kế hoạch và phát động cán bộ công chức, viên chức, cha mẹ học sinh, người học đóng góp ý kiến về biện pháp phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong nhà trường.

- Trường cần có đầy đủ các văn bản quy phạm pháp luật về phòng chống tham nhũng, thực hành chống lãng phí trong tủ sách pháp luật của đơn vị để phục vụ cho yêu cầu nghiên cứu, tìm hiểu.
- Gắn việc tổ chức thực hiện tốt việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” với việc thực hiện các cuộc vận động và phong trào thi đua trong trường nâng cao ý thức cần, kiệm, liêm, chính, chí công vô tư. 
- CB – GV – CNV trong trường xác định rõ việc thực hành tiết kiệm, chống lãng phí là nhiệm vụ trọng tâm, thường xuyên trong việc thực hiện nhiệm vụ chính trị, chuyên môn của mình
- Kịp thời phổ biến gương người tốt, việc tốt của trường trong phòng, chống tham nhũng và thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. Ban giám hiệu nhà trường tiếp tục duy trì số điện thoại để tiếp cận ý kiến phản ánh, tố cáo của công dân đối với hành vi vi phạm pháp luật phòng chống tham nhũng và thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong nội bộ nhà trường (ĐT: 08.37432792 – 08.37432793).
- Gắn việc thực hiện phòng chống tham nhũng, lãng phí với xét các danh hiệu thi đua, bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, đào tạo bồi dưỡng.
- Xử lý nghiêm minh với những trường hợp vi phạm quy định pháp luật về phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm hoặc lợi dụng quyền tố cáo để vu khống, xuyên tạc, gây mất đoàn kết nội bộ.
- Tiếp tục triển khai công tác tự kiểm tra tài chính, kế toán theo quyết định số 67/2004/QĐ ngày 13/8/2004 của Bộ Tài chính về việc ban hành “Quy chế tự kiểm tra tài chính kế toán tại các đơn vị có sử dụng kinh phí ngân sách nhà nước”.
- Thực hiện nghiêm túc chế độ thông tin báo cáo theo chỉ đạo
- Trong các cuộc kiểm tra nội bộ nhà trường chú ý tập trung kiểm tra việc thực hiện công khai kết quả đóng góp của nhân dân, cá nhân, tổ chức trong ngoài nước và tình hình quản lý sử dụng.

Trên đây là kế hoạch về thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí” năm 2019 của trường Mầm non Sen Hồng, đề nghị các thành viên trong nhà trường nghiêm túc thực hiện.
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