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    Kính gửi:
-
Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện;

-
Hiệu trưởng các trường THPT CL và NCL;

-
Hiệu trưởng các trường phổ thông có nhiều cấp học;

-
Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.
Căn cứ thông báo số 324/TB-VPCP ngày 29 tháng 8 năm 2018 của Văn phòng Chính phủ về kết luận của Thủ tướng Nguyễn Xuân Phúc tại hội nghị trực tuyến toàn quốc về công tác bảo vệ trẻ em và Thông báo số 117/TB-VPCP ngày 02 tháng 4 năm 2019 của Văn phòng Chính phủ về ý kiến kết luận của Phó Thủ tướng Vũ Đức Đam tại cuộc họp của Ủy ban Quốc gia về trẻ em;
Căn cứ công văn số 3534/UBND-VX ngày 27 tháng 8 năm 2019 của Ủy ban Nhân dân thành phố về tăng cường công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em trên địa bàn thành phố;
Sở Giáo dục và Đào tạo triển khai thực hiện tăng cường công tác tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em trên địa bàn thành phố như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
Nhằm tăng cường trách nhiệm phối hợp giữa các cấp, ngành, cơ quan, tổ chức có liên quan trong công tác bảo vệ trẻ em; vận động toàn xã hội chung tay bảo vệ, chăm sóc trẻ em, đảm bảo cuộc sống an toàn cho trẻ em; phòng ngừa, xử lý có hiệu quả, hiệu lực các vụ việc bạo lực, xâm hại trẻ em trên địa bàn thành phố. 

Các đơn vị cần xác định rõ những nhiệm vụ trọng tâm; xây dựng chương trình, đề xuất các giải pháp và tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em.

II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM

Truyền thông, giáo dục, vận động xã hội nhằm nâng cao nhận thức, kiến thức và kỹ năng bảo vệ, chăm sóc trẻ em cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh, sinh viên, gia đình, nhà trường, cộng đồng xã hội và bản thân trẻ em.


Tổ chức rà soát tất cả các cơ sở giáo dục mầm non, đặc biệt là tại các khu công nghiệp, khu chế xuất; đồng thời có biện pháp quản lý, giám sát, công khai hoạt động giáo dục, chăm sóc trẻ em, phòng ngừa bạo lực, xâm hại trẻ em. 
Tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống trong gia đình, nhà trường thay đổi phương pháp giáo dục trẻ em; hướng dẫn các thành viên trong gia đình, giáo viên, học sinh về kiến thức, kỹ năng phòng chống tai nạn thương tích, kỹ năng bảo vệ trẻ em; phòng chống bạo lực trong trường học; đẩy mạnh hoạt động nghề công tác xã hội, công tác tư vấn, tham vấn trong trường học; xây dựng và củng cố môi trường giáo dục an toàn và thân thiện cho mọi trẻ em; Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật tại các cơ sở giáo dục. Tăng cường công tác quản lý và nâng cao đạo đức nhà giáo.

III. NỘI DUNG THỰC HIỆN
· Thực hiện công tác tuyên truyền việc chăm sóc bảo vệ trẻ em với hình thức: Xây dựng tài liệu tuyền truyền cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, học sinh, cha mẹ học sinh về luật trẻ em; kỹ năng phòng chống đưối nước; biện pháp phòng, chống xâm hại tình dục; Kỹ năng bảo vệ trẻ em trên môi trường mạng; phòng, chống tai nạn thương tích; phòng, chống bạo lực học đường thông qua bảng tin truyền thông của Sở Giáo dục và Đào tạo và mạng xã hội...; chú trọng việc lồng ghép tuyên truyền phòng chống ma túy với các hoạt động như thi tìm hiểu pháp luật về phòng chống AIDS và phòng chống tệ nạn ma túy, mại dâm; tập huấn, tọa đàm, nói chuyện chuyên đề,…với nhiều hình thức trực quan, sinh động.

· Tổ chức tập huấn trang bị kiến thức chuyên môn về chăm sóc, bảo vệ trẻ em cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên về công tác chăm sóc, bảo vệ trẻ em; tổ chức các buổi sinh hoạt chuyên đề nhằm trang bị kiến thức cho học sinh, sinh viên một số kỹ năng tự bảo vệ mình.

· Công tác quản lý, giám sát, công khai hoạt động giáo dục, chăm sóc trẻ em, phòng ngừa bạo lực, phòng ngừa xâm hại trẻ em đối với tất cả các cơ sở giáo dục mầm non, nhất là tại các khu công nghiệp, khu chế xuất:
· Tăng cường công tác kiểm tra cơ sở vật chất, trang thiết bị đảm bảo vệ sinh, an toàn và thuận lợi thực hiện công tác chăm sóc, nuôi dưỡng và giáo dục trẻ nhất là tại các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục và nhóm trẻ (tối đa 7 trẻ).

· Thực hiện các quy định về vệ sinh, phòng bệnh phòng dịch; các quy định về vệ sinh an toàn thực phẩm, không để xảy ra ngộ độc thực phẩm trong các cơ sở giáo dục mầm non. Chú trọng dạy trẻ kỹ năng tự bảo vệ an toàn cho bản thân theo yêu cầu chương trình. 

· Tiếp tục phối hợp chặt chẽ với ngành y tế thực hiện tốt các biện pháp theo dõi, chăm sóc sức khoẻ, tổ chức cân đo, khám sức khỏe định kỳ, tiêm chủng cho trẻ…phối hợp tổ chức công tác bồi dưỡng, tập huấn nâng cao kiến thức và năng lực của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên về công tác y tế trường học, kiến thức về dinh dưỡng hợp lý nhằm tăng cường hoạt động thể lực để nâng cao sức khoẻ cho trẻ. Lồng ghép nội dung giáo dục dinh dưỡng và giáo dục thể chất vào các hoạt động chăm sóc, giáo dục trẻ hàng ngày.

· Đẩy mạnh các biện pháp phòng chống suy dinh dưỡng, thừa cân, béo phì. Tiếp tục duy trì tỷ lệ trẻ suy dinh dưỡng ở mức dưới 1% trẻ nhẹ cân và thấp còi; đảm bảo trẻ dư cân - béo phì có chế độ dinh dưỡng hợp lý và tăng cường vận động. 

· Duy trì thực hiện chuyên đề “Xây dựng trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm”, tiếp tục xây dựng môi trường giáo dục; đổi mới việc tổ chức hoạt động chăm sóc giáo dục trẻ; xây dựng kế hoạch giáo dục; đánh giá sự phát triển của trẻ; sự phối hợp giữa nhà trường, cha mẹ và cộng đồng trong giáo dục lấy trẻ làm trung tâm…nâng cao năng lực đội ngũ trong việc tổ chức các hoạt động giáo dục, tăng cường cơ hội thực hành, trải nghiệm, phát triển toàn diện cho trẻ.

· Chỉ đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện hỗ trợ chuyên môn nghiệp vụ cho các cơ sơ giáo dục mầm non ngoài công lập trên địa bàn; tổ chức chia cụm tham gia sinh hoạt chuyên môn, tham dự chuyên đề; phân công cán bộ quản lý trường mầm non công lập kiểm tra, giám sát, hướng dẫn giúp đỡ trong công tác chăm sóc giáo dục, bảo vệ an toàn cho trẻ;  quán triệt các cơ sở giáo dục mầm non nâng cao nhận thức của đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên về đạo đức nhà giáo chuẩn hiệu trưởng cơ sở giáo dục mầm non và chuẩn nghề nghiệp giáo viên mầm non theo Thông tư 25/2018/TT-BGDĐT ban hành quy định chuẩn hiệu trưởng cơ sở Giáo dục mầm non và Thông tư 26/2018/TT – BGDĐT ban hành quy định chuẩn nghề nghiệp giáo viên mầm non;
· Chỉ đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo quận 10 triển khai và vận hành thí điểm bộ tiêu chí môi trường học tập thân thiện với trẻ em tại Trường học trên địa bàn Quận (ưu tiên các Trường nằm trên địa bàn các phường thực hiện Chương trình Thành phố an toàn với phụ nữ và trẻ em).
· Tổ chức bồi dưỡng thường xuyên theo tài liệu Bộ Giáo dục và Đào tạo. 

· “Xây dựng môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện cho trẻ trong cơ sở giáo dục mầm non" và "Tổ chức các hoạt động giáo dục cho trẻ mầm non dựa vào cộng đồng" cho cán bộ quản lý và giáo viên mầm non. 

· Đẩy mạnh thực hiện phương châm giáo dục “chơi mà học, học bằng chơi” trong các cơ sở giáo dục mầm non, tiếp tục đổi mới môi trường giáo dục nhằm kích thích và tạo cơ hội cho trẻ tích cực khám phá, trải nghiệm và sáng tạo để phát triển toàn diện.

· Thực hiện thí điểm giáo dục giới tính cho trẻ Mầm non từ 3 đến 5 tuổi tại 4 trường vào tháng 02 năm 2018. Hiện nay đang tiếp tục triển khai thực hiện Chương trình Giáo dục giới tính cho trẻ 3 - 5 tuổi tại các cơ sở Giáo dục mầm non theo công văn số 3041 ngày 27 tháng 8 năm 2019;

· Chỉ đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo các quận, huyện hướng dẫn các cơ sở giáo dục mầm non xây dựng bộ quy tắc ứng xử tại đơn vị.

· Nghiên cứu, biên soạn, tập huấn và giới thiệu một số bộ quy tắc ứng xử của các cơ sở giáo dục mầm non.

· Thực hiện xây dựng tài liệu quy tắc ứng xử, đạo đức nhà giáo cho đội ngũ cán bộ quản lý và giáo viên mầm non;

· Tiếp tục bồi dưỡng tập huấn nâng cao phẩm chất đạo đức nghề nghiệp, năng lực chuyên môn đáp ứng yêu cầu chăm sóc giáo dục trẻ.

· Tiếp tục bồi dưỡng cho cán bộ quản lý và giáo viên mầm non về đạo đức nhà giáo trong các cơ sở giáo dục mầm non và đạo đức nhà giáo trong bối cảnh hiện nay cho cán bộ quản lý và giáo viên mầm non;

· Xây dựng tài liệu: “Hướng dẫn quản lý nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục và nhóm trẻ (tối đa 7 trẻ)”; tổ chức tập huấn công tác quản lý nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh cho cán bộ quận, huyện, phường, xã, thị trấn;  cấp phát 900 cuốn tài liệu cho cán bộ phòng Giáo dục và Đào tạo, cán bộ phường xã, và hỗ trợ 50 cuốn tài liệu cho Hội Liên Hiệp Phụ nữ thành phố nhằm tăng cường công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em trên địa bàn thành phố;

· Tăng cường công tác thanh, kiểm tra. Sở Giáo dục và Đào tạo chỉ đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện quan tâm đến công tác đảm bảo an toàn cho trẻ. Thường xuyên tổ chức rà soát tình hình hoạt động chăm sóc giáo dục trẻ, phòng ngừa bạo lực, xâm hại trẻ em đối với tất cả các cơ sở giáo dục mầm non nhất là tại các khu công nghiệp, khu chế xuất. Kiểm tra giấy phép và hoạt động theo phép đã được cấp; kiên quyết đóng cửa các cơ sở không đủ điều kiện và tiềm ẩn nhiều nguy cơ không an toàn cho trẻ. Xử lý nghiêm các trường hợp bạo hành, giữ trẻ không đăng ký với chính quyền địa phương;

· Phối hợp với Hội Liên hiệp Phụ nữ Thành phố tổ chức tập huấn, tuyên truyền đến người dân, đặc biệt là các bà mẹ về việc nuôi, dạy, đảm bảo an toàn cho trẻ; vận động các bà mẹ không gửi trẻ ở những điểm trông giữ tự phát không phép;

· Tuyên truyền, nâng cao nhận thức, trách nhiệm của từng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân, cha mẹ của trẻ trong công tác đảm bảo an toàn cho trẻ; phòng ngừa bạo lực, xâm hại trẻ em, có kế hoạch truyền thông, phối kết hợp với chính quyền, ban ngành địa phương; phối hợp với Ban đại diện Cha mẹ học sinh thực hiện các công trình phục vụ chăm sóc sức khỏe, an toàn cho trẻ;

· Nâng cao chất lượng các góc tuyên truyền tại nhóm, lớp, đảm bảo phong phú về nội dung, hấp dẫn về hình thức, phù hợp với nhận thức của các bậc cha mẹ.

· Phối hợp với các cơ quan thông tấn, báo chí tăng cường thông tin truyền thông về giáo dục mầm non.

· Thường xuyên bồi dưỡng cho cán bộ quản lý, giáo viên về kiến thức, kỹ năng tuyên truyền. Đầu tư kinh phí, trang thiết bị, phương tiện phục vụ hiệu quả công tác tuyên truyền về giáo dục mầm non.

· Tiếp tục thực hiện Đề án“Hỗ trợ, phát triển nhóm trẻ độc lập tư thục ở khu vực khu công nghiệp, khu chế xuất đến năm 2020” trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh (Đề án 404). Thực hiện hỗ trợ trang thiết bị, cơ sở vật chất và lắp camera cho 60 nhóm trẻ độc lập tư thục ở khu vực có khu công nghiệp, khu chế xuất tại Quận 2, 7, 12, Bình Tân, Tân Bình, Tân Phú, Thủ Đức và huyện Bình Chánh, Củ Chi, Nhà Bè. Phối hợp với các trường sư phạm tổ chức 9 lớp bồi dưỡng, tập huấn nghiệp vụ và đạo đức, lương tâm nghề nghiệp cho chủ nhóm trẻ, giáo viên, nhân viên nuôi dưỡng tại các nhóm trẻ độc lập tư thục của 10 quận, huyện: Quận 2, Quận 7, Quận 12, Bình Tân, Tân Bình, Tân Phú, Thủ Đức, huyện Bình Chánh, Củ Chi và Nhà Bè;
· Công tác phối hợp giữa gia đình, nhà trường và xã hội trong giáo dục đạo đức, lối sống trong gia đình, phương pháp giáo dục trẻ em:

· Đẩy mạnh chương trình giảng dạy môn Đạo đức ở mỗi khối lớp có 35 tiết/175 tiết chiếm 20% thời lượng, mỗi khối lớp có 14 bài, mỗi bài dạy trong 2 tiết. Bên cạnh đó còn có 4 tiết thực hành kỹ năng và 3 tiết dành cho các nội dung giáo dục lịch sử địa phương.

· Tích hợp giáo dục các câu chuyện kể về Bác Hồ; Văn hóa giáo thông; Công ước quốc tế Quyền trẻ em, Luật Trẻ em kết hợp rèn kĩ năng sống cho học sinh, tích hợp giáo dục pháp luật; tạo không khí học tập thoải mái, vui tươi thông qua các hoạt động trò chơi. 

· Khuyến khích giáo viên có nhiều hình thức tổ chức cho phụ huynh học sinh tiếp cận với lớp học với nhà trường trong việc phối hợp giáo dục các em.

·  Sử dụng tài liệu “Biện pháp giáo dục tích cực trong quản lý lớp học” để cải thiện các mối quan hệ giữa giáo viên, học sinh và phụ huynh học sinh.

· Tăng cường các nội dung phối hợp giáo dục đạo đức, lối sống, phương pháp giáo dục trẻ trong các kỳ họp cha mẹ học sinh định kỳ.

· Chỉ đạo giáo viên chủ nhiệm tăng cường liên lạc, thăm hỏi, thăm viếng gia đình học sinh có hoàn cảnh khó khăn, chưa ngoan.

· Tăng cường ứng dụng CNTT trong liên lạc, phối hợp với cha mẹ học sinh để quản lý tốt.

· Tăng cường phối hợp hoạt động giáo dục địa phương nơi học sinh ở để phối hợp giáo dục, giúp đỡ học sinh có nguy cơ bỏ học, học sinh khó khăn.

· Nâng cao chất lượng sinh hoạt của tổ chức Đoàn-Đội với các nội dung nhằm giáo dục đạo đức, lối sống cho học sinh.

· Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật tại các cơ sở giáo dục. Tập trung công tác giáo dục pháp luật, tuyên truyền về biển, đảo; an toàn giao thông; bảo vệ tài nguyên và ứng phó với biến đổi khí hậu; pháp luật về Internet và an toàn thông tin mạng, giáo dục đạo đức lối sống cho học sinh; tăng cường công tác quản lý và nâng cao đạo đức nhà giáo.

· Phổ biến, quán triệt các quy định về phòng chống bạo lực học đường, văn hóa ứng xử, trách nhiệm xây dựng văn hóa học đường trong nhà trường. Xây dựng Kế hoạch và tổ chức triển khai thực hiện Đề án “Xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học giai đoạn 2018 – 2025” (Quyết định số 1299/QĐ-TTg ngày 03/10/2018 của Thủ tướng Chính phủ; Quyết định số 1506/QĐ-BGDĐT ngày 31/05/2019 ban hành kế hoạch thực hiện Đề án trong ngành Giáo dục).

· Công tác tư vấn và xã hội trường học:

· Phấn đấu 100% các cơ sở giáo dục bố trí phòng tư vấn, góc tư vấn; xây dựng chuyên đề về tư vấn tâm lý cho học sinh và bố trí thành các bài giảng riêng hoặc lồng ghép trong các tiết sinh hoạt lớp, sinh hoạt dưới cờ. Tổ chức dạy tích hợp các nội dung tư vấn tâm lý cho học sinh trong các môn học chính khóa và hoạt động trải nghiệm, hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp; tổ chức các buổi nói chuyện chuyên đề, sinh hoạt ngoại khóa, câu lạc bộ, diễn dàn về các chủ đề liên quan đến nội dung cần tư vấn cho học sinh; thiết lập kênh thông tin, cung cấp tài liệu, thường xuyên trao đổi với cha mẹ học sinh về diễn biến tâm lý và các vấn đề cần tư vấn, hỗ trợ cho học sinh; tư vấn, tham vấn riêng, tư vấn nhóm, trực tiếp tại phòng tư vấn; tư vấn trực tuyến qua mạng nội bộ, trang thông tin điện tử của nhà trường, hộp thư điện tử, mạng xã hội, điện thoại và các phương tiên thông tin truyền thông khác; Phối hợp với các tổ chức, cá nhân liên quan tổ chức các hoạt động tư vấn tâm lý cho học sinh. 

· Từng bước trang bị kiến thức chuyên môn về công tác tư vấn và công tác xã hội trường học cho đội ngũ giáo viên phụ trách.

· Công tác phổ cập bơi an toàn và phòng chống đuối nước: Tổ chức thực hiện chương trình phổ cập bơi an toàn và phòng chống đuối nước cho tất cả bậc học, trong đó tập trung thực hiện có hệ thống cho tất cả học sinh bậc tiểu học từ lớp 1 đến lớp 5 và bậc THCS cho học sinh lớp 6,7 để phấn đấu đạt mục tiêu đề ra:
· Phấn đấu 100% các trường lồng ghép kiến thức về an toàn nước vào chương trình dạy học thể dục chính khóa.

· Phấn đấu 70% các trường tiểu học và trung học cơ sở triển khai chương trình Phổ cập bơi an toàn và phòng chống đuối nước cho học sinh.

· Phấn đấu 60% số lượng học sinh trên tổng số học sinh của các trường tham gia chương trình phổ cấp bơi an toàn và phòng chống đuối nước cho học sinh được cấp chứng nhận hoàn thành chương trình.

· Phấn đấu 100% các trường có giáo viên phụ trách chương trình Phổ cập bơi an toàn và phòng chống đuối nước được tập huấn, trang bị kiến thức bơi an toàn và phòng chống đuối nước cho học sinh.

· Công tác tập huấn chuyên môn cho giáo viên và sinh hoạt chuyên đề trang bị kiến thức cho học sinh sinh viên:

· Tập huấn chuyên môn về công tác tư vấn học đường cho giáo viên.

· Tập huấn và sinh hoạt chuyên đề về kỹ năng sử dụng mạng xã hội an toàn cho giáo viên và học sinh.

· Sinh hoạt chuyên đề cho học sinh về Phòng chống tai nạn thương tích – Đuối nước.

· Sinh hoạt chuyên đề cho học sinh về kỹ năng tự bảo vệ và phòng chống xâm hại.

· Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát các cơ sở giáo dục thuộc phạm vi quản lý trong việc thực hiện công tác chăm sóc, bảo vệ trẻ em.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phòng Giáo dục và Đào tạo

· Xây dựng và triển khai kế hoạch thực hiện đến cơ sở giáo dục trực thuộc; hướng dẫn các cơ sở giáo dục trực thuộc tổ chức thực hiện kế hoạch.

· Hàng năm, tổ chức kiểm tra, đánh giá, lấy ý kiến phản hồi từ các cơ sở giáo dục; báo cáo kết quả thực hiện về Sở Giáo dục và Đào tạo trước ngày 30/4.
2. Trường THPT, trường THPT nhiều bậc học

· Xây dựng và triển khai kế hoạch thực hiện.

· Hàng năm, báo cáo kết quả thực hiện về Sở Giáo dục và Đào tạo trước ngày 30/4.

*Tài liệu tuyên truyền cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, học sinh sinh viên, cha me học sinh về một số kiến thức về bảo vệ, chăm sóc trẻ em: https://drive.google.com/drive/folders/10fXc4_XpXMtedonJEAB29tNR9kqS4clG?usp=sharing
Sở Giáo dục và đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị quan tâm triển khai thực hiện./.
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