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BÁO CÁO

Quá trình thực hiện chuyên đề 

“Tổ chức các hoạt động giáo dục kỹ năng sống cho trẻ”.

I. MỤC ĐÍCH:
     Kỹ năng sống là một trong những kỹ năng nền tảng, quan trọng  giúp trẻ  hình thành và phát triển toàn diện nhân cách; giúp trẻ ham hiểu biết, sáng tạo, nhanh nhẹn, khéo léo; có thói quen tự phục vụ và rèn luyện khả năng tự lập thông qua các hoạt động hàng ngày.
    Giáo dục kỹ năng sống cho trẻ ngay từ tuổi mầm non là việc làm cần thiết và có ý nghĩa thiết thực. Mỗi đứa trẻ có những yếu tố cá nhân khác nhau và sự ảnh hưởng của các quan hệ xã hội cũng như hoàn cảnh sống, môi trường trải nghiệm khác nhau nên ta cần có những hình thức, biện pháp linh hoạt, hợp lý và tận dụng các điều kiện để tạo ra nhiều cơ hội cho trẻ được trải nghiệm, mở rộng kiến thức trong cuộc sống.
     II. QUÁ TRÌNH THỰC HIỆN:
Để thực hiện tốt mục đích trên, nhà trường cử cán bộ quản lý và giáo viên dự chuyên đề do sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố tổ chức. Chọn lớp Chồi 1  và lớp lá 9 thực hiện điểm tại đơn vị. 
          Dựa trên quan điểm giáo dục “ lấy trẻ làm trung tâm”, giáo viên căn cứ đặc điểm tâm sinh lý từng độ tuổi chọn những kỹ năng sống gần gũi, thiết thực để tổ chức hoạt động giáo dục cho trẻ tại lớp. Luôn tận dụng mọi tình huống và tạo nhiều cơ hội để trẻ được thực hành các kỹ năng trên thông qua các hoạt động tại lớp.
       Bên cạnh đó, giáo viên thường xuyên trao đổi với phụ huynh để tiếp tục hướng dẫn và tạo cơ hội cho trẻ được thực hiện những kỹ năng đã học vào việc tự phục vụ bản thân và giúp đỡ những người xung quanh khi trẻ ở gia đình.
III. KẾT LUẬN:

Việc giáo dục kỹ năng sống cho trẻ đóng một vai trò vô cùng quan trọng, không chỉ giúp trẻ phát triển tư duy, óc quan sát, ghi nhớ, kỹ năng lao động tự phục mà còn giúp trẻ có những kinh nghiệm bổ ích đối với cuộc sống thực tiễn hàng ngày diễn ra xung quanh trẻ mà còn giúp trẻ tự tin hơn trong mọi hoạt động, biết tự làm một số việc tự phục vụ bản thân, đồng thời biết quan tâm giúp đỡ những người xung quanh trẻ.
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