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I. NHỮNG CÔNG TÁC CHÍNH ĐÃ THỰC HIỆN:

1. Công tác chính trị tư tưởng:

Nhiệm vụ trong tâm: Trong tháng 01, 02, Phòng Giáo dục và Đào tạo chỉ đạo các ngành học, cấp học tập trung thực hiện các nội dung sau:

- Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị (Khóa XII) với chủ đề năm 2018: “Xây dựng phong cách, tác phong công tác của người đứng đầu, của cán bộ, đảng viên trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng theo Kế hoạch số 1764/KH-GDĐT ngày 10 tháng 11 năm 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về công tác Chính tư tư tưởng năm học 2017 - 2018, tạo hiệu quả hoạt động cho tổ chức Công đoàn, Đoàn, Đội. Toàn ngành xem đây là tiêu chí quan trọng để  xét duyệt thi đua cuối năm học.

- Phòng Giáo dục và Đào tạo có văn bản Số 106 /GDĐT-VP, ngày 08  tháng  01  năm 2018 tổ chức các hoạt động kỷ niệm 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân – 1968; văn bản số 86 /GDĐT-VP ngày 08  tháng  01  năm 2018  hướng dẫn các trường tổ chức chăm lo Tết Mậu Tuất 2018.

- Chỉ đạo các trường tiểu học, trung học cơ sở tổ chức dạy tiết Lịch sử địa phương theo Kế hoạch số 1462/KH-GDĐT ngày 29 tháng 9 năm 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về tổ chức các hoạt động kỷ niệm 50 năm Củ Chi được công nhân danh hiệu “Đất thép thành đồng” và tìm hiểu về Côn Đảo.

- Tiếp tục triển khai Thông tư số 23/2016/TT-BTC ngày 16 tháng 2 năm 2016 của Bộ Tài chính hướng dẫn một số nội dung về quản lý, sử dụng tài sản tại đơn vị. Qua đó các đơn vị đẩy mạnh cơ chế tự chủ tại nhà trường.

- Tiếp tục chỉ đạo các trường cập nhật và sử dụng hiệu quả trang thông tin điện tử của đơn vị để công khai thông tin quản lý đến lãnh đạo các cấp và phụ huynh học sinh.

- Tiếp tục thực hiện tốt Quy chế phối hợp 3 môi trường giáo dục “Gia đình- Nhà trường- Xã hội” và Quy chế phối hợp với Công an về “Phối hợp bảo vệ an ninh quốc gia và đảm bảo trật tự an toàn xã hội, trật tự an toàn giao thông, đấu tranh phòng chống tội phạm, vi phạm pháp luật khác trong ngành giáo dục”. Trong đó, đặc biệt lưu ý các biện pháp phòng chống dịch bệnh, an toàn vệ sinh thực phẩm.

- Các đơn vị hoàn thành chương trình học kỳ I đúng tiến độ, tổ chức đánh giá nghiêm túc rút kinh nghiệm, chấn chỉnh để đảm bảo hoàn thành nhiệm vụ năm học 2017-2018.

- Phòng Giáo dục và Đào tạo tiếp tục phối hợp với UBND các xã, thị trấn tổ chức kiểm tra, giám sát, chấn chỉnh hoạt động của các đơn vị ngoài công lập, đặc biệt là các nhóm, lớp độc lập tư thục.

- Chỉ đạo các cấp học xem xét, đề xuất tổ chức kiểm tra các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở nằm trong lộ trình xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia năm 2018 theo 5 tiêu chuẩn của Bộ Giáo dục và Đào tạo. 
- Tiếp tục củng cố kết quả phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi, kết quả phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi, phổ cập giáo dục THCS và phổ cập giáo dục bậc trung học; tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Đề án phổ cập và nâng cao năng lực sử dụng tiếng Anh cho học sinh phổ thông; Kế hoạch thực hiện đề án hỗ trợ giáo dục mầm non trên địa bàn huyện.

Nhận xét chung: 

Đội ngũ Cán bộ quản lý, giáo viên luôn rèn luyện phẩm chất đạo đức, học tập và làm theo tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh, đổi mới phương pháp quản lý, giảng dạy, góp phần nâng cao chất lượng dạy và học. Nhiều trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở tham gia thực hiện chuyên đề cấp huyện, giúp cho các đơn vị trường học tham dự rút kinh nghiệm nâng cao tay nghề. Các trường tiểu học và trung học cơ sở tổ chức dạy tiết Lịch sử địa phương theo kế hoạch. Trong học kỳ I, toàn ngành không xảy ra dịch bệnh và ngộ độc thực phẩm, chưa có trường hợp bạo hành trẻ em xảy ra tại các nhóm, lớp độc lập tư thục. Tuy nhiên, vẫn còn một số trường hợp Chủ nhóm, lớp tổ chức giữ trẻ không đúng theo Quyết định thành lập (trong nhà trẻ có giữ mẫu giáo, trong mẫu giáo có giữ nhà trẻ), số lượng trẻ trong lớp vượt so với qui định, thiếu giáo viên. Đối với các trường hợp này, Phòng Giáo dục và Đào tạo cùng với UBND các xã yêu cầu chủ nhóm, lớp phải trả trẻ và đưa về các trường mầm non công lập. Tình trạng gửi đơn thư không có họ tên, địa chỉ cho lãnh đạo Huyện ủy, UBND huyện qua đường Bưu điện (chỉ ghi tập thể giáo viên trường) vẫn còn. Nghiêm trọng hơn, người gửi đơn dùng những lời lẽ kém văn hóa làm xấu đi hình ảnh của người thầy vốn được xã hội xem trọng. Có một số ít trường, đơn thư phản ánh Hiệu trưởng được gửi nhiều lần trong năm nhưng nội dung không đổi. 
2. Chuyên môn:

2.1. Mầm non:

- Tiếp Sở Giáo dục và Đào tạo về kiểm tra tiến độ thực hiện đề án “Phổ cập và nâng cao năng lực sử dụng tiếng Anh cho học sinh phổ thông – chuyên nghiệp Thành phố giai đoạn 2011-2020” tại Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Củ Chi.

- Tổ chức Sơ kết học kỳ 1 năm học 2017 – 2018 cấp học Mầm non tại Trường Mầm non Thị Trấn Củ Chi 2.

- Tổ chức tập huấn cài đặt phần mềm tính khẩu phần dinh dưỡng cho các trường mầm non công lập.

- Phòng Giáo dục Mầm non Sở Giáo dục và Đào tạo về kiểm tra chuyên môn trường Mầm non An Phú đề nghị đạt chuẩn quốc gia mức độ 1.

+ Kết quả: Phòng Giáo dục Mầm non Sở Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn trường khắc phục một số tồn tại về cơ sở vật chất, trang trí lớp, môi trường trong ngoài lớp học, trang bị đồ dùng đồ chơi lớp học, đồ chơi ngoài trời, khu vực chơi vận động, chơi cát nước, phòng chức năng, bố trí bếp và một số phòng hành chính, văn phòng. 

- Tổng hợp thống kê, phối hợp bộ phận Thống kê so dò số liệu học kỳ I năm học 2017 – 2018 của các trường mầm non, nhóm trẻ lớp mẫu giáo độc lập, báo cáo thống kê số liệu học kỳ I năm học 2017 – 2018 cấp học Mầm non, gửi Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh.

- Tham mưu Ủy ban nhân dân huyện về di dời điểm học Trường Mầm non Thị Trấn Củ Chi 3 về cơ sở 2 của Trường trung cấp Nghề Củ Chi.

- Tổng hợp số trẻ làm quen ngoại ngữ tại các trường mầm non học kỳ 1 năm học 2017 – 2018.

+ Kết quả: có 7/48 trường mầm non công lập tổ chức cho trẻ làm quen ngoại ngữ, 1559 trẻ tham gia, trong đó (3 tuổi: 197 trẻ, 4 tuổi: 428 trẻ, 5 tuổi: 934 trẻ).
- Kiểm tra, thẩm định khắc phục tồn tại lẩn 2 tại lớp mẫu Vy Vy, xã Tân Thạnh Đông. 

+ Kết quả: Chủ cơ sở đã khắc phục những tồn tại góp ý của đoàn Sở Giáo dục và Đào tạo.

- Kiểm tra môi trường trong, ngoài lớp Trường Mầm non An Phú đề nghị trường chuẩn quốc gia mức độ 1.

+ Kết quả: Trường đã cập nhật hồ sơ theo 5 tiêu chuẩn qui định về trường đạt chuẩn quốc gia, trường đang tiến hành cải tạo các khu vực vui chơi vận động và vườn cây của bé.

- Kiểm tra hoạt động giáo dục Trường Mầm non Trung Lập Hạ, Trung An 1, Thanh Phương theo kế hoạch.

- Kiểm tra tình hình tổ chức hoạt động giáo dục tại các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục: Nhóm trẻ Kim Cương, MG Sao Mai – xã Tân Thạnh Đông, MG Xuân Thư, MG Trí Việt – xã Phước Vĩnh An, Nhóm trẻ Đôrêmi, nhóm trẻ Bảo Ngọc – xã Nhuận Đức, nhóm trẻ mặt Trời Nhỏ - xã An Phú, nhóm trẻ Thanh Tâm, MG Thanh Lan – xã Phạm Văn Cội.

+ Kết quả: 09 nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập đa số có cùng tồn tại như: Chủ nhóm, lớp tổ chức giữ trẻ không đúng theo Quyết định thành lập (trong nhà trẻ có giữ mẫu giáo, trong mẫu giáo có giữ nhà trẻ), số lượng trẻ trong lớp vượt so với qui định, thiếu giáo viên, một vài bảo mẫu chưa qua lớp bồi dưỡng nghiệp vụ giữ trẻ, chưa có đủ giấy chứng nhận vệ sinh an toàn thực phẩm, không có chủ nhóm, lớp có mặt tại cơ sở để quản lý theo qui định (Kim Cương, sao Mai, Trí Việt, Đôrêmi), tổ chức khám sức khỏe định kỳ cho trẻ theo qui định của Điều lệ trường mầm non chưa đầy đủ, cập nhật hồ sơ sổ sách bán trú chưa kịp thời và thậm chí có một vài nhóm trẻ, lớp mẫu giáo không thực hiện, lưu mẫu không đúng qui trình, mẫu lưu không trùng khớp với món ăn thực tế của ngày, hóa đơn chơ chưa cập nhật đầy đủ, thiếu nhận xét số lượng, chất lượng khi tiếp phẩm, giáo viên chưa thực hiện kế hoạch thực hiện chương trình giáo dục mầm non theo qui định, trang trí lớp chưa phù hợp độ tuổi, đồ dùng đồ chơi chưa đầy đủ theo Quyết định 3141 do Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành, chưa công khai thực đơn tuần và thiếu công khai tài chính, chấm biểu đồ trẻ chưa đúng theo hướng dẫn, một số cơ sở chưa hợp đồng người lao động theo qui định, hồ sơ trẻ cập nhật chưa đầy đủ.

Đề nghị: 

+ Chủ nhóm khắc phục những tồn tại trong thời gian từ 5 ngày đến 10 ngày làm việc, có báo cáo kết quả khắc phục gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo, UBND các xã. Nếu trong thời gian qui định, các cơ sở không khắc phục tồn tại, UBND xã ra Quyết định đình chỉ hoạt động giáo dục để đảm bảo an toàn cho trẻ.

+ Chủ cơ sở tiến hành thông báo với phụ huynh học sinh, trả ngay những trẻ nhận không đúng theo Quyết định cấp phép để phụ huynh đưa trẻ đến những trường mầm non công lập tiếp tục học tập.
- Kiểm tra điều kiện xin thành lập lớp mẫu giáo Vành Khuyên, Ánh Bình Minh – xã Bình Mỹ, nhóm trẻ Hồng Nhung – xã Tân Thông Hội và Con Ong Vàng – xã Trung Lập Hạ

+ Kết quả: 3 lớp mẫu giáo và 1 nhóm trẻ không đủ điều kiện cấp phép thành lập. Đoàn đề nghị khắc phục những tồn tại tồn tại theo thời gian từ 15 đến 7 ngày làm việc, trong thời gian khắc phục tồn tại không giữ trẻ tại cơ sở.

- Kiểm tra điều kiện cấp phép hoạt động giáo dục tại Trường Mầm non Bé Thông Minh. 

+ Kết quả: Trường cần bổ sung đầy đủ hồ sơ sổ sách của quản lý đúng theo qui định của Điều lệ trường mầm non, tổ chuyên môn thực hiện họp đúng theo qui định, Hiệu trưởng triển khai giáo viên thực hiện chương trình giáo dục mầm non đúng theo hướng dẫn của ngành và của bộ phân mầm non Phòng Giáo dục và Đào tạo.

- Phúc tra lần 2 về điều kiện cấp phép hoạt động giáo dục tại Trường Mầm non Sao Việt. 

2.2. Tiểu học:

· Kiểm tra chuyên môn và vệ sinh môi trường tại 3 Trường Tiểu học. Cụ thể:

+ Tân Thạnh Đông 2: Môi trường sư phạm sạch sẽ, có xà phòng cho học sinh rửa tay. Dự giờ 14  tiết. Giáo viên thực hiện đúng chương trình tuần 20, đảm bảo chuẩn kiến thức, kĩ năng bài dạy. Các hoạt động dạy học diễn ra tự nhiên, hiệu quả; phối hợp tốt các phương pháp, tiến trình tiết dạy hợp lí; gần gũi học sinh. Đa số giáo viên sử dụng công nghệ thông tin trong giảng dạy, phân bố thời gian hợp lí, có tiết giáo viên vận dụng mô hình VNEN; xử lí tốt tình huống sư phạm, quan tâm đến học sinh. Học sinh hứng thú học tập, tích cực phát biểu, hiểu bài và làm được các bài tập. Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng xây dựng kế hoạch năm học, học kì, tháng, tuần đầy đủ; lên lịch công tác tuần về dạy các tiết theo qui định; dự giờ từ 27 đến 36 tiết và nhận xét đầy đủ. Riêng Phó Hiệu trưởng có lập sổ báo bài giảng dạy hàng tuần. Kế hoạch tháng của Hiệu trưởng, phần kiểm điểm được nhận xét cụ thể các hoạt động của các bộ phận trong đơn vị. Nhân viên phụ trách cập nhật đầy đủ, rõ ràng danh sách học sinh ở sổ đăng bộ, sổ chuyển đi/đến, kết sổ đầy đủ, lưu trữ hồ sơ rõ ràng, dễ tra cứu. Đến thời điểm kiểm tra, trường tổ chức 4 chuyên đề và 9 tiết thao giảng cấp trường, hồ sơ được đóng tập đầy đủ, đúng hướng dẫn. Hiệu trưởng có lưu biên bản, danh sách học sinh lên lớp ở các khối. Hồ sơ kiểm tra Giữa HKI, tuyển sinh được đóng tập, lưu trữ cẩn thận. Giáo viên cập nhật hồ sơ khá đầy đủ của học sinh khuyết tật. lưu trữ cẩn thận. Nhà trường, các khối, giáo viên đều xây dựng kế họach phụ đạo học sinh yếu. Các tổ có xây dựng kế họach năm, tháng; tiến hành họp đúng qui định, có trao đổi chuyên môn, Phó Hiệu trưởng tham dự và chỉ đạo. Bảo mẫu có giấy khám sức khỏe và giấy chứng nhận về vệ sinh an toàn thực phẩm; trường có nhà ăn đủ chỗ cho học sinh; sử dụng Hội trường và 1 phòng để học sinh bán trú ngủ; có hợp đồng nhận sự nấu ăn và phục vụ bán trú. Tồn tại: Một vài giáo viên chưa sửa tư thế ngồi cho học sinh; bao quát lớp chưa tốt; chưa mạnh dạn dạy theo cá thể hóa; chưa tạo điều kiện cho học sinh mở rộng vốn từ; chưa phát huy hiệu quả công nghệ thông tin, chưa sửa sai kịp thời cho học sinh. Trong kế hoạch chuyên môn tháng chưa nhận định kết quả việc làm cụ thể theo kế hoạch; thể thức văn bản chưa đúng theo Thông tư số 01/2011. Một số chỉ tiêu không phù hợp trong từng giai đoạn ở HKI hay HKII như tỉ lệ lên lớp thẳng, hiệu suất đào tạo, các hội thi tại đơn vị hay tham gia cấp huyện. Kế hoạch công tác tuần của đơn vị không vào sổ đăng kí văn bản đi. Báo bài giảng dạy của Phó Hiệu trưởng chưa ghi ngày tháng và tiết dạy; Hiệu trưởng chưa lập sổ báo bài , chưa thành lập hội đồng và tổ chức họp xét duyệt học sinh lên lớp năm học 2016 – 2017. Giáo viên cập nhật thiếu nội dung “Nhu cầu cần đáp ứng: trong hồ sơ học sinh khuyết tật. Ban giám hiệu, giáo viên kí tên chưa đầy đủ vào Bảng tổng hợp kết quả đánh giá giáo dục. Thiếu kế hoạch giáo dục đặc biệt (HSKT), thiếu danh sách theo dõi sự tiến bộ của học sinh yếu. Kết quả khảo sát học sinh có điểm dưới 5 còn rất cao (25,3% môn Tiếng Việt và 15,3% môn Toán). Đề nghị: Hiệu trưởng, phó hiệu xây dựng lại kế hoạch HKI; HKII; Phó Hiệu trưởng xây dựng lại các kế hoạch tháng (phần kiểm điểm công tác tháng) và gửi về Phòng GDĐT (bộ phận tiểu học) trước ngày 30/01/2018. Hiệu trưởng giải trình về việc tự ý giải quyết cho 4 học sinh lớp 1 chuyển về Tiểu học Bình Mỹ, Tân Thạnh Đông 3 và Tân Trung. Hồ sơ xét duyệt học sinh hoàn thành chương trình lớp học/tiểu học cần được đóng tập đầy đủ (quyết định, biên bản, danh sách). Bổ sung đầy đủ nội dung vào hồ sơ học sinh khuyết tật. Ban giám hiệu, giáo viên kí tên đầy đủ vào bảng tổng hợp kết quả đánh giá giáo dục. Hiệu trưởng bổ sung kế họach giáo dục đặc biệt. Nhà trường có biện pháp thật khả thi về công tác phụ đạo học sinh yếu để nâng cáo chất lượng; Giáo viên chủ nhiệm (lớp có học sinh yếu) bổ sung danh sách theo dõi sự tiến bộ của học sinh.

+ Liên Trung: Thực hiện đúng chương trình tuần 22. Dự giờ 9 tiết (không xếp loại). Giáo viên cung cấp kiến thức đảm bảo mục tiêu bài dạy; sử dụng phương pháp phù hợp đặc trưng bộ môn; chuẩn bị đồ dùng dạy học chu đáo; phong thái chững chạc, gần gũi học sinh; có tiết sử dụng công nghệ thông tin. Học sinh tiếp thu bài tốt, tính toán chính xác. Ban giám hiệu xây dựng các kế hoạch đầy đủ với biện pháp phù hợp tình hình đơn vị; thăm lớp dự giờ từ 15 đến 20 tiết và nhận xét góp ý trong mỗi tiết dạy. Hiệu trưởng tổ chức xét duyệt và kí xác nhận học sinh hoàn thành chương trình lớp học năm học 2016 – 2017. Nhân viên phụ trách cập nhật đầy đủ và kết sổ hàng năm ở sổ đăng bộ, chuyển trường. Hồ sơ tuyển sinh được đóng tập và có biên bản tổng hợp. Các tổ chuyên môn có xây dựng kế hoạch năm, tháng, tuần và họp tổ ghi biên bản theo qui định. Vệ sinh sân trường, nhà vệ sinh sạch sẽ; các lớp học có trang bị một số khẩu hiệu theo hướng dẫn. Thực hiện và lưu trữ tương đối tốt hồ sơ đào tạo bồi dưỡng và BDTX năm học 2016 – 2017 và năm học 2017 – 2018. Tồn tại: có tiết phân bố thời gian chưa hợp lí; chưa sửa tư thế ngồi viết của học sinh; còn giảng giải nhiều và làm thay học sinh; chưa quan tâm đến học sinh yếu. Kế hoạch chuyên môn học kì I không có số văn bản; kế hoạch chuyên môn tháng có số văn bản riêng là không đúng; kế hoạch học kì I của đơn vị được xây dựng trước kế hoạch năm học hơn 1 tháng; Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng chưa quan tâm đến công tác thăm lớp dự giờ. Hồ sơ tuyển sinh chưa lưu đầy đủ danh sách học sinh được ban chỉ đạo đồng ý cho học trường khác. Hiệu trưởng không thành lập tổ văn phòng với lí do không đủ nhân viên. Các phòng học chưa có bản đồ. Kết quả khảo sát học sinh có điểm dưới 5 còn rất cao (12,2% môn Tiếng Việt). Đề nghị: Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng cần thăm lớp dự giờ tối thiểu theo số tiết qui định; Hiệu trưởng chỉ đạo nhân viên bổ sung danh sách học sinh được ban chỉ đạo đồng ý chuyển đi vào hồ sơ tuyển sinh; thành lập tổ văn phòng họp tổ theo qui định; tổ văn phòng xây dựng đầy đủ kế hoạch năm, tháng, tuần; trang bị bản đồ ở các phòng học. Cập nhật đầy đủ hồ sơ còn thiếu về công tác đào tạo bồi dưỡng. Hiệu trưởng báo cáo kết quả khắc phục về Phòng GDĐT trước ngày 31/01/2018.

· + Trần Văn Chẩm: Thực hiện đúng chương trình tuần 23. Dự giờ 15 tiết (không xếp loại). Bài dạy đảm bảo mục tiêu; sử dụng phương pháp, hình thức tổ chức hợp lí. Giáo viên giúp học sinh phân tích, nhận diện vần tốt, sử dụng đồ dùng dạy học hợp lí, hiệu quả; tác phong sư phạm chuẩn mực, gần gũi học sinh, ân cần hướng dẫn học sinh. Học sinh thực hiện tốt các bài tập; các hoạt động  nhóm sôi nổi, tích cực, chủ động, thực hiện tốt các yêu cầu, phát huy tốt vai trò nhóm trưởng; sử dụng thành thạo chuột và bàn phím. Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng xây dựng kế hoạch năm học, học kì 1, học kì 2, tháng, tuần với biện pháp khả thi; có quan tâm công tác giảng dạy và dự từ 24 đến 64 tiết, nhận xét góp ý từng tiết dạy. Hiệu trưởng có quyết định thành lập hội đồng xét duyệt và quyết định công nhận học sinh hoàn thành chương trình lớp học/tiểu học; giáo viên chủ nhiệm, Hiệu trưởng kí tên đóng dấu đầy đủ vào các danh sách. Nhà trường cập nhật danh sách học sinh vào sổ đăng bộ; sổ chuyển đi/đến kịp thời, lưu hồ sơ đầy đủ. Nhà trường thực hiện và lưu trữ đầy đủ hồ sơ kiểm tra định kì và bảng tổng hợp kết quả đánh giá giáo dục, Phó Hiệu trưởng và giáo viên chủ nhiệm kí duyệt đầy đủ. Hồ sơ tuyển sinh lưu trữ cẩn thận, có biên bản tổng kết. Các tổ khối đều có xây dựng kế hoạch năm; có trao đổi về công tác chuyên môn. Ban giám hiệu có tham gia dự họp (Khối 2). Hiệu trưởng và giáo viên có xây dựng kế hoạch phụ đạo học sinh yếu, có lập danh sách theo dõi sự tiến bộ của học sinh. Trường hợp đồng với Công ty cung cấp suất ăn công nghiệp; Bảo mẫu có giấy khám sức khỏe, giấy xác nhận kiến thức về an toàn thực phẩm; Trường có nhà ăn đủ chỗ cho học sinh bán trú, có 2 phòng ngủ cho học sinh nam và nữ. Vệ sinh sân trường, lớp học, nhà vệ sinh sạch sẽ. Có xà phòng cho học sinh rửa tay. Công tác đào tạo bồi dưỡng cập nhật đầy đủ văn bản chỉ đạo, lập kế hoạch và triển khai thực hiện tốt, có đủ hồ sơ lưu trữ. Công tác BDTX có đầy đủ kế hoạch của trường, cá nhân, có kiểm tra tiến độ thực hiện, đánh giá kết quả đầy đủ, có hồ sơ lưu trữ. Tồn tại: Một vài giáo viên còn giảng giải nhiều, chưa bao quát lớp; vị trí treo tranh chưa hợp lí; chưa giúp học sinh phân tích từ khó trước khi viết bài; phân bố thời gian chưa hợp lí. Một vài học sinh chưa tập trung tham gia các hoạt động. Kế hoạch tháng của Hiệu trưởng chưa có số văn bản; kế hoạch tháng của Phó Hiệu trưởng, lịch công tác tuần của Hiệu trưởng chưa đúng vè hình thức, chưa có số văn bản. Sổ đăng bộ chưa cập nhật lớp, năm học ở các lớp 2, 3, 4, 5, chưa kết sổ hàng năm; sổ chuyển đến chưa ghi số đăng bộ trong năm học 2017 – 2018. Kế hoạch tháng của các khối chưa đúng qui định. Tổ văn phòng thiếu kế hoạch tháng, tuần. Hồ sơ học sinh khuyết tật bị thất lạc. Còn vài cánh cửa nhà vệ sinh học sinh bị hư. Kế hoạch đào tạo bồi dưỡng của tổ phần căn cứ sai văn bản của trường. Kết quả khảo sát học sinh có điểm dưới 5 còn rất cao (20,65% môn Tiếng Việt và 7,9% môn Toán). Đề nghị: Tiết giáo dục ngoài giờ lên lớp không được tổ chức trong các giờ học chính khóa. Phó Hiệu trưởng xây dựng kế hoạch tháng cần đúng qui định và phải vào sổ đăng kí văn bản đi; lịch công tác tuần của Hiệu trưởng phải vào sổ đăng kí văn bản đi. Hiệu trưởng chỉ đạo nhân viên phụ trách cập nhật đầy đủ nội dung trong sổ đăng bộ, sổ chuyên đi/đến và kết sổ đăng bộ trong các năm học trước. Các tổ bổ sung kế hoạch tháng. Giáo viên cập nhật, lưu trữ đầy đủ hồ sơ học sinh khuyết tật. Sửa chữa các cánh cửa bị hư. Hiệu trưởng cần có biện pháp, kế hoạch phụ đạo học sinh yếu thật khả thi để nâng cáo chất lượng giáo dục tại đơn vị. Hiệu trưởng báo cáo kết quả khắc phục về Phòng GDĐT trước ngày 05/02/2018.

· Hoàn tất báo cáo và tổ chức sơ kết học kì 1 kết hợp phát thưởng cho các giáo viên đạt giải Hội thi “Giáo viên chủ nhiệm giỏi” cấp huyện.

· Xây dựng và tổ chức chuyên đề cụm IV cấp Thành phố về giảng dạy phân môn Tập Viết tại Trường Tiểu học Tân Thông.

· Dự tập huấn huấn nâng cao năng lực đánh giá thường xuyên các môn học/hoạt động giáo dục theo Thông tư 22/2016/TT-BGDĐT, tại Trường Tiểu học Nguyễn Văn Trỗi, Quận 4.

· Kiểm tra kỹ thuật trường chuẩn quốc gia, tại 3 Trường Tiểu học: Phạm Văn Cội, Nhuận Đức và Tân Thành. Kết quả:

+ Tiểu học Phạm Văn Cội, diện tích bình quân chỉ đạt 8,04m2/HS, sĩ số bình quân 37,1 HS/lớp. Tỷ lệ giáo viên đạt danh hiệu “Giáo viên dạy giỏi” cấp huyện chưa đạt. 

+ Tiểu học Nhuận Đức, thiếu 01 Phó Hiệu trưởng và 01 giáo viên, viên chức phụ trách Thư việt – Thiết bị; hồ sơ minh chứng chưa đầy đủ. Tỷ lệ giáo viên đạt danh hiệu “Giáo viên dạy giỏi” cấp huyện chưa đạt.

+ Tiểu học Tân Thành, bình quân 41,7 học sinh/lớp; 01 giáo viên không hoàn thành kế hoạch BDTX; hồ sơ lưu trữ chưa khoa học.
2.3 .Trung học cơ sở:

- Thực hiện thường xuyên công tác kiểm tra, giám sát tình hình bồi dưỡng học sinh giỏi các bộ môn. Hiện tại, giáo viên đang tiến hành bồi dưỡng đến tuần 5 theo kế hoạch. Nhận xét: giáo viên và học sinh thực hiện nghiêm túc, có một vài trường hợp vắng (lý do: học sinh bệnh, làm bài kiểm tra tập trung tại trường). Số lượng học sinh thực tế các môn đang bồi dưỡng hiện nay:

+ Ngữ văn: 18/20          Toán:  18/20            Tiếng Anh: 20/20

+ Vật lý    : 18/20          Hóa :  20/20            Sinh          : 11/11

+ Lịch sử   : 15/19         Địa lý: 20/20           Tinn học   :  4/4

+ KTTHTT: 14/18        KHTN: 10/10

- Ngày 27/01/2018: tất cả các môn tiến hành khảo sát đợt 2 để chọn mỗi đội tuyển 15 em tiếp tục bồi dưỡng dự thi cấp Thành phố. Từ ngày 30/01 đến 17/3/2018, các môn Ngữ văn, Lịch sử, Địa lý bồi dưỡng tại Trường THCS Phước Vĩnh An. 

- Hoàn tất công tác chuẩn bị tham gia Hội thảo theo kế hoạch của dự án SCI tại Bình Thuận từ 17 đến 20/01/2017 đối với 18 trường TH, THCS thuộc địa bàn của dự án.

- Đã nộp hồ sơ Đánh giá ngoài của trường THCS Phước Vĩnh An về Sở Giáo dục và Đào tạo.

- Hoàn tất việc tổng hợp báo cáo sơ kết công tác chính trị tư tưởng HKI 2017-2018 từ các trường.

- Thực hiện thường xuyên công tác kiểm tra, giám sát tình hình bồi dưỡng học sinh giỏi các bộ môn. Hiện tại, giáo viên đang tiến hành bồi dưỡng đến tuần 7 theo kế hoạch. 

- Tham gia Hội thảo theo kế hoạch của dự án SCI tại Bình Thuận từ 17 đến 20/01/2017 đối với 18 trường TH, THCS thuộc địa bàn của dự án. Đoàn Phòng Giáo dục và Đào tạo gồm 20 thành viên (18 CBQL, giảng viên nguồn các trường, 2 PGD). Thực hiện 1 báo cáo tham luận “Hoạt động của Câu lạc bộ Quyền Trẻ em trong các trường học”. Các thành viên tham dự tích cực, nghiêm túc.

- Đã thực hiện công tác chuẩn bị hồ sơ Đánh giá ngoài của các trường THCS Tân An Hội, Trung An, Phú Hòa Đông.

- Thực hiện thường xuyên công tác kiểm tra, giám sát tình hình bồi dưỡng học sinh giỏi các bộ môn. Giáo viên khảo sát vòng 2 (27/01/2018) tất cả các môn chọn đội tuyển chính thức (15 hs/môn) dự thi cấp thành phố.

- Đã tổ chức sơ kết chuyên môn bậc THCS học kỳ 1 và triển khai phương hướng nhiệm vụ học kỳ 2, năm học 2017-2018 ngày 14/01/2018 tại Trường Bồi Dưỡng Giáo Dục; Cán bộ quản lý các trường tham dự đầy đủ 52/52 (100%).

- Hoàn tất công tác phân công nhóm chuyên gia tư vấn Kiểm định chất lượng nghiên cứu hồ sơ Đánh giá ngoài của các trường THCS Tân An Hội, Trung An, Phú Hòa Đông. 

- Thực hiện khảo sát vòng 2 (27/01/2018) tất cả các môn chọn đội tuyển chính thức (15 hs/môn) dự thi cấp thành phố.

Nhận xét: Tình hình giáo viên và học sinh bồi dưỡng nhiêm túc, tích cực. Tuy nhiên, ở một số bộ môn học sinh nghỉ học khá nhiều mặc dù các em đủ điều kiện vào đội tuyển dự thi cấp thành phố. Những lý do chính: học sinh thiếu ý chí rèn luyện; nhà trường giao việc đưa đón học sinh bồi dưỡng cho phụ huynh, kiến thức bồi dưỡng klhông được tiếp thu thường xuyên nên học sinh chán dần và bỏ học luôn.

2.4. Thư viện-Thiết bị: 

· Tổng hợp báo cáo sơ kết KHI/2017-2018 về Thư viện - Thiết bị
· Tổ chức Hội nghị sơ kết học kỳ I Thư viện – Thiết bị
2.5. XMC-PCGD:

- Kiểm tra theo kế hoạch thông tư 44 đã kiểm tra 09/21 xã, thị trấn. Kết quả kiểm tra xếp loại tốt 04 xã (Phước Hiệp, Thái Mỹ, Phú Hòa Đông, Hòa Phú) và loại khá 5 xã (Phước Vĩnh An, An Nhơn Tây, Phú Mỹ Hưng, Tân Thạnh Đông, Trung An)

- Đang trình ký báo cáo XHHT và TTHTCĐ năm 2017.

- Đã xây dựng thang điểm thi đua đối với các xã năm 2018 theo văn bản 1329.

- Khảo sát hồ sơ TTHTCĐ xã Tân Thông Hội và Phạm Văn Cội. Kết quả 2 xã thực hiện tương đối hoàn chỉnh còn thiếu một số loại hồ sơ bổ sung và kiểm tra lại vào ngày 31/01/2018.
3. Văn phòng:

- Tổng hợp báo cáo góp ý dự thảo báo cáo của các cơ quan Đảng và UBND huyện

- Thực hiện đầy đủ các báo cáo trước thời hạn theo yêu cầu của UBND huyện

- Tham mưu Quyết định và tổ chức kiểm tra Trường TH An Phước và Liên Minh Công Nông đạt mức chất lượng tối thiếu; tham mưu UBND huyện ban hành Quyết định công nhận 02 truồng đạt mức chất lượng tối thiểu.
- Thực hiện báo cáo năm 2017, phương hướng năm 2018; báo cáo thực hực hiện quy chế dân chủ của cơ quan; quyết định ban hành nội quy cơ quan. Họp Tổ Văn phòng để đóng góp ý kiến các văn bản trên và dự thảo quy chế chi tiêu nội bộ

- Tổ chức họp Hiệu trưởng, Kế toán để công khai phân bổ dự toán năm 2018

- Tham mưu mời Phòng Nội vụ, Phòng Kinh tế họp với lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo để thông nhất các nội dung phối hợp về công tác thi đua năm học 2017-2018

- Thẩm định hồ sơ đề nghị xét duyệt PCƯĐ cấp học MN

- Tham mưu UBND huyện ban hành quyết định thành lập đoàn kiểm tra thẩm định chuẩn quốc gia Trường MN An Phú; tổ chức kiểm tra, thẩm định chuẩn quốc gia MN An Phú trong tháng 02/2018
- Cùng với Trường BDGD tham mưu UBND huyện kế hoạch học tập thực tế Côn Đảo, Phú Quốc, Thông báo đăng ký tham quan học tập; thực hiện các thông báo kết luận thực hiện chuyên đề, sơ kết học kỳ I cấp tiểu học.

- Báo Tết Mậu Tuất 4 lần cho UBND huyện và báo cáo tình hình Tết cho sở GD-ĐT luc 10h00 ngày 26/02/2018
4. Tài chính:

- Công khai cách phân bổ dự toán năm 2018

- Lập dự toán chi lương chênh lệch 90.000đ của Phòng Giáo dục và Đào tạo và  đã điều chỉnh nội dung chi phù hợp với mã ngành của chứng từ kế toán. Đã chi lương Hội khuyến học chênh lệch từ 1.210 – 1.300 của Hội khuyến học đầy đủ. 

- Báo cáo Tình hình kinh phí cuối năm 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo

- Dự toán chi bồi dưỡng, nâng cao trình độ chuyên môn cho Cán bộ, giáo viên, công nhân viên ngoài công lập 

- Đối chiếu kho bạc quý 4/2017 và Bổ sung quy chế chi tiêu nội bộ để chi phúc lợi, chi tăng thu nhập năm 2017

- Báo cáo lao động tiền lương quý 4/2017 

- Báo cáo tình hình tiết kiệm, chống lãng phí năm 2017 khối SNGD và của PGD

- Báo cáo đề xuất phương án xe ô tô cơ quan PGD 

- Thống nhất cách phân bổ kinh phí năm 2018 với Phòng TC – KH huyện, tổng hợp nhu cầu kinh phí số cải cách tiền lương còn thừa năm 2017 để cân đối nguồn cho năm 2018

- Tham gia kiểm tra nội dung phản ánh của trường Tiểu học và Mầm non

- Xây dựng dự toán năm 2018

- Tham mưu Quyết định cấp kinh phí các trường năm 2018  

- Kiểm tra dự toán đầu năm các trường. 

5. Tổ chức:

- Tham mưu thành lập tổ thẩm tra hồ sơ đề nghị phê duyệt phụ cấp ưu đãi nhà giáo, năm học 2017 – 2018;

- Tham mưu văn bản hỏi Sở Giáo dục và Đào tạo về quy đổi số giờ; ban hành QĐ hội đồng trường; văn bản điều chỉnh VB giao người làm việc tại các trường.

- Tổng hợp số người làm việc tại các trường;

- Phối hợp Phòng Nội vụ để tiếp tục xin ý kiến đồng chí Chủ tịch Hội đồng tuyển dụng về quyết toán kinh phí  tuyển dụng.

- Tham mưu văn bản đề nghị phê duyệt phụ cấp ưu đãi cho nhà giáo bậc mầm non, trung học cơ sở; văn bản trả lời về tạm tuyển nhân viên kế toán;

- Tham mưu QĐ thành lập Hội đồng trường;

- Tham mưu văn bản lần 2 đề nghị cho ý kiến dự thảo quy chế hoạt động của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện;

- Tham mưu văn bản đề nghị báo cáo nhu cầu nhân sự năm 2018;

- Tiếp nhận báo cáo nhu cầu nhân sự;

- Tham mưu biên bản, báo cáo QĐ 448;

- Tham mưu văn bản trả lời Trường MN Tân Thông Hội 2;

- Tham mưu điều động nhân sự về Phòng Giáo dục và Đào tạo (lần 2).

- Tham mưu phụ cấp thâm niên nhà giáo;

- Tham mưu văn bản đề nghị phê duyệt phụ cấp ưu đãi cho nhà giáo bậc tiểu học;

- Tham mưu Quy chế thành lập Phòng Giáo dục và Đào tạo;

- Tổng hợp nhân sự tuyển dụng viên chức;

- Hướng dẫn trường thực hiện xin tham quan theo đúng quy định; 

- Tham mưu văn bản tạm tuyển nhân viên.

* Pháp chế:

- Tổng hợp danh sách các trường có tham gia đưa đón học sinh bằng xe buýt,

- Điều chỉnh quyết định công nhận hiệu trưởng trường mầm non Sư đoàn 9

- Tham gia hội trại 9/1

- Tham mưu ban hành quyết định cấp phép dạy thêm học thêm ngoài nhà trường đối với bà Nguyễn Thị Tròn chủ cơ sở Thế Kỳ;

- Tham mưu văn bản triển khai hưởng ứng năm an toàn giao thông 2018;

- Tham mưu văn bản chuyển UBND xã Phước Hiệp về việc thành lập nhóm trẻ Baby;

- Tham mưu văn bản triển khai về chức năng phản ánh sự cố hạ tầng và tra cứu giấy phép trên ứng dụng TTGT TPHCM của Cổng thông tin giao thông Thành Phố;

- Tham mưu văn bản triển khai về việc VNPT Vinaphone hỗ trợ việc treo băng rôn hưởng ứng năm an toàn giao thông 2018 tại các trường học trên địa bàn huyện;

- Tham gia kiểm tra điều kiện xin cấp phép dạy thêm học thêm ngoài nhà trường đối với cơ sở Anh Đức III, kết quả đủ điều kiện cấp phép.
- Tham mưu ban hành kế hoạch công tác y tế trường học giai đoạn 2017 – 2020 trên địa bàn huyện.

- Tham mưu văn bản triển khai về tham gia cuộc thi “Giao thông học đường” năm học 2017-2018;

- Tham gia họp giao ban công tác Đội tháng 1/2018 tại trường Tiểu học An Phú 2;
- Tham mưu văn bản triển khai về việc thống kê khối lượng học sinh có nhu cầu tham gia đi học bằng xe buýt học kỳ II năm học 2017-2018.

-  Tham mưu văn bản chấn chỉnh việc xác nhận số lượng và số lượt học sinh tham gia đưa rước theo hình thức hợp đồng có trợ giá.

- Tham mưu văn bản triển khai về việc thực hiện Chỉ thị 18/CT-TTg ngày 16/5/2014 của Thủ tướng Chính phủ.

- Tham mưu văn bản hướng dẫn, rà soát, bổ sung, phổ biến văn bản quy phạm pháp luật từ tháng 9/2017 đến tháng 12/2017.

- Tham gia cuộc họp về công tác đưa rước học sinh trên địa bàn: Trong thời gian tới sẽ tăng cường việc đưa đón lên 4 chuyến mỗi ngày (khi có nhu cầu), thực hiện ứng dụng công nghệ thông tin vào quản lý số lượng học sinh và số chuyến đưa rước học sinh. 

- Tham mưu văn bản chuyển UBND xã Tân An Hội về việc xây dựng công trình phụ để phục vụ sinh hoạt đối với hộ gia đình ông Hứa Văn Mai tại ấp Bàu Tre 2, xã Tân An Hội, huyện Củ Chi;

- Tham mưu văn bản chuyển UBND xã Bình Mỹ về việc thành lập lớp Mẫu giáo Ánh Bình Minh;

- Tham mưu văn bản triển khai về việc rà soát thực hiện các quy định về công tác đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm trong các cơ sở giáo dục;

- Tham mưu văn bản triển khai về việc tăng cường công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông cao điểm tết Dương lịch, tết Nguyên đán Mậu Tuất và Lễ hội xuân 2018;

- Tham gia kiểm tra cấp phép hoạt động giáo dục trường Mầm non Bé Thông Minh tại xã Tân Thạnh Đông và Trường Mầm Non Sao Việt tại xã Phước Hiệp kết quả đủ điều kiện xin cấp phép hoạt động giáo dục.

- Tham gia kiểm tra điều kiện cấp phép Nhóm trẻ An Bình tại xã Tân Thông Hội, kết quả đủ điều kiện thành lập.

- Tham gia kiểm tra điều kiện cấp phép Cơ sở dạy thêm, học thêm Nguồn Sáng Việt tại xã Phước Thạnh, kết quả đủ điều kiện thành lập.
6. CSVC:

· Họp mở thầu túi đề xuất kỹ thuật gói thầu tư vấn giám sát thi công xây lắp và lắp đặt thiết bị công trình Xây dựng mới trường Tiểu học Phú Hòa Đông

· Nghiệm thu bàn giao đưa vào sử dụng công trình Sửa chữa tại các trường Tiểu học, Trung học cơ sở: Tiểu học Phạm Văn Cội,Trường THCS Phước Thạnh. 

· Tham gia họp mở thầu gói thầu Chỉnh lý tài liệu tồn đọng 1975-2016 của các phòng chuyên môn huyện dự án Chỉnh lý tài liệu tồn đọng 1975-2016 của các phòng chuyên môn huyện.

· Tham gia nghiệm thu hoàn thành, bàn giao đưa vào sử dụng công trình sửa chữa phân hiệu Sơn Lộc trường Tiểu học Tân Phú Trung.

· Tham gia mở thầu gói thầu Tư vấn lập thiết kế bản vẽ thi công – dự toán công trình thuộc dự án Xây dựng trường Mầm non Trung An 1

- Tham gia nghiệm thu hoàn thành, bàn giao đưa vào sử dụng công trình sửa chữa trường THCS Tân Thạnh Đông.
- Tham gia họp mở thầu túi đề xuất tài chính gói thầu xây lắp công trình Xây dựng mới trường Tiểu học Phú Hòa Đông 2
7. Kiểm tra, Công đoàn: 

- Kiểm tra Trường MN Trung Lập Hạ, TH Tân Thạnh Đông, THCS Trung Lập, MN Thanh Phương theo Kế hoạch

- Đã đi phúng điếu đám tang: cô Trần Thị Hồng Nhung, nguyên giáo viên trường TH Hòa Phú.

· Đã xác minh đơn phản ánh Trường TH Thái Mỹ, Mầm non Nhuận Đức, Trường NDTEKT.

· Đã bổ sung Quy định quỹ tương trợ tang tế ngành giáo dục trình Lãnh đạo.

· Đã báo cáo TT.UBND huyện đơn phản ánh Trường TH Lê Thị Pha. Trường NDTEKT. 
· Đã phúng điếu đám tang giáo viên đã nghỉ hưu Trường TH Lê Thị Pha.

· Đã báo báo sơ kết công tác Thanh kiểm tra về Thanh tra Sở GDĐT.

- Đã yêu cầu Trường MN Phạm Văn Cội 2 báo cáo chi tiền quản lý phí cho thủ quỹ. 

- Đã tham mưu QĐ kiểm tra tài chính trường THCS Trung An.
8. Công nghệ thông tin:

- Triển khai báo cáo thống kê giữa kỳ năm học 2017-2018.

- Kiểm tra, so dò tổng hợp số liệu kỳ giữa năm bậc học mầm non công lập và ngoài công lập, các trường tiểu học, trung học cơ sở

- Báo cáo đánh giá triển khai thực hiện quy hoạch tổng thể kết quả phát triển kinh tế xã hội đến 2020.

- Kiểm tra, so dò số liệu kỳ giữa năm bậc học tiểu học và trung học cơ sở.

- Tham mưu ủy ban huyện trình ký quyết định ban hành kế hoạch phát triển giáo dục năm 2018.

- Thực hiện báo cáo điều chỉnh bổ sung hội đồng tuyển sinh 10 năm 2018.

- Đối chiếu số liệu thống kê giữa kỳ với các bộ phận chuyên môn MN, TH, THCS.
- Tiếp tục tham mưu ủy ban huyện trình ký quyết định ban hành kế hoạch phát triển giáo dục năm 2018.

- Trao đổi các trường báo cáo số liệu sai, lệch so cho thực hiện điều chỉnh trực tuyến.

- Đối chiếu số liệu 3 bậc học MN, TH, THCS.

- Chốt số liệu giữa kỳ, xuất báo cáo thống kê giữa kỳ. 

- Tham mưu bổ sung kế hoạch phát triển giáo dục  năm 2018 theo chỉ đạo của đ/c Hiền PCT, bổ sung những hạn chế, đánh giá , phương hướng triển khai thực hiện thư viện điện tử.

9. Bồi dưỡng giáo dục: .

9.1. Công tác tổ chức, quản lý các lớp đào tạo, bồi dưỡng: 

- Tiếp tục quản lý các lớp đào tạo, bồi dưỡng. 

- Tổng hợp nhu cầu đào tạo, bồi dưỡng năm 2018, nhu cầu nhân sự giai đoạn 2020-2025 và dự thảo kế hoạch tổ chức các lớp đào tạo, bồi dưỡng năm 2018.

- Liên hệ các đơn vị chức năng, chuẩn bị tổ chức các lớp bồi dưỡng theo phân công của Lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo.

9.2. Tổ chức chuyên đề, tập huấn: 3

a. Cấp tiểu học: 02 chuyên đề, hội thảo

a.1. Tổ chức chuyên đề: “Giáo dục an toàn giao thông cho học sinh tiểu học” vào lúc 8 giờ ngày 17 /01/2018 tại Trường Bồi dưỡng Giáo dục huyện Củ Chi. Báo cáo tham luận do cô Trần Ngân Điền - Giáo viên Trường Tiểu học Nguyễn Văn Lịch thực hiện. Giáo viên dạy minh họa là cô Lâm Võ Nguyệt Quế - Tổ Trưởng chuyên môn Tổ 5 Trường Tiểu học Nguyễn Văn Lịch. Đến tham dự tập chuyên đề có ông Mai Hiệp chuyên viên Phòng Giáo dục Và Đào tạo; 39 CBQL và 114 Tổ trưởng chuyên môn các lớp 3,4,5. 

Vắng 02 CBQL của Trường Tiểu học An Nhơn Tây và Bình Mỹ 2 (P); 06 giáo viên của các Trường Tiểu học: Phước Vĩnh An( P), An Phú 2, Phú Hòa Đông, Tân Thạnh Tây, Nuôi dạy Trẻ em Khuyết tật).

a.2. Tổ chức hội thảo “Nâng cao hiệu quả dạy học sinh khuyết tật học hòa nhập” vào lúc 8 giờ ngày 30/01/2018 tại Trường Bồi dưỡng Giáo dục huyện Củ Chi. Báo cáo tham luận do thầy Nguyễn Mạnh Thường. – Phó Hiệu trưởng Trường Tiểu học Liên Minh Công Nông, cô Nguyễn Thị Kim Liên - Tổ trưởng chuyên môn và cô Đào Nguyên Thơ - Giáo viên Trường Tiểu học Phú Mỹ Hưng thực hiện. Đến tham dự tập chuyên đề có ông Nguyễn Văn Lộc chuyên viên Phòng Giáo dục Và Đào tạo; 41 CBQL, 38 Tổ trưởng chuyên môn, 76 giáo viên dạy lớp có học sinh khuyết tật.

Vắng Tổ trưởng chuyên môn các trường Tiểu học: Trần Văn Chẩm, Thị Trấn Củ Chi 2, Nhuận Đức; vắng 05 giáo viên của các trường Tiểu học: Bình Mỹ (có phép).Tân Phú, Tân Thông Hội, Nhuận Đức 2 và An Phú 2 (không lý do). 

a.3. Cấp trung học cơ sở: 01 tiết thao giảng

Tổ chức thao giảng: Lịch sử địa phương Củ Chi vào lúc 8 giờ ngày 02/01/2018 tại Trường THCS Thị Trấn 2 do cô Lê Thị Cẩm Hồng - Giáo viên Trường THCS Thị Trấn 2 thực hiện. Tham dự tiết thao giảng có 78 CBQL, MLCM và GV bộ môn Lịch sử của 23 trường THCS và Trường TH-THCS Tân Trung. 

Vắng CBQL của 9 trường THCS: Nguyễn Văn Xơ (P), Phước Thạnh (P), Tân Tiến(P), Tân Thông Hội, Trung Lập, An Phú, Phạm Văn Cội, Hòa Phú, Tân Thạnh Tây.

II. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC THÁNG 3:

- Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị (Khóa XII) với chủ đề năm 2018: “Xây dựng phong cách, tác phong công tác của người đứng đầu, của cán bộ, đảng viên trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng theo Kê hoạch số 1764/KH-GDĐT ngày 10 tháng 11 năm 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về công tác Chính tư tư tưởng năm học 2017 - 2018, tạo hiệu quả hoạt động cho tổ chức Công đoàn, Đoàn, Đội. Toàn ngành xem đây là tiêu chí quan trọng để  xét duyệt thi đua cuối năm học.

- Tiếp tục chỉ đạo các trường cập nhật và sử dụng hiệu quả trang thông tin điện tử của đơn vị để công khai thông tin quản lý đến lãnh đạo các cấp và phụ huynh học sinh.

- Tiếp tục thực hiện tốt Quy chế phối hợp 3 môi trường giáo dục “Gia đình- Nhà trường- Xã hội” và Quy chế phối hợp với Công an về “Phối hợp bảo vệ an ninh quốc gia và đảm bảo trật tự an toàn xã hội, trật tự an toàn giao thông, đấu tranh phòng chống tội phạm, vi phạm pháp luật khác trong ngành giáo dục”. Trong đó, đặc biệt lưu ý các biện pháp phòng chống dịch bệnh, an toàn vệ sinh thực phẩm.

- Chỉ đạo các đơn vị thực hiện tốt quy chế dân chủ; tổ chức thực hiện nghiêm túc Thông tư 09/2009/TT-BGDĐT ngày 07 tháng 5 năm 2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Quy chế thực hiện công khai đối với các cơ sở giáo dục thuộc hệ thông giáo dục quốc dân là cơ sở để tạo ra sự đoàn kết nội bộ.

- Học kỳ II, Hiệu trưởng các trường tiểu học, trung học cơ sở quan tâm công tác phụ đạo học sinh yếu, tăng cường các biện pháp để hạn chế đến mức thấp nhất học sinh bỏ học. Các trường tiểu học phải tổ chức cho học sinh học tiếng Anh (tiếng Anh theo đề án hay tiếng Anh tăng cường). Các trường trung học cơ sở tập trung rèn luyện kỹ năng thực hành ở 3 môn Ngữ văn, tiếng Anh, Toán cho học sinh khối 9 để góp phần nâng cao chất lượng tuyển sinh vào lớp 10 năm học 2018-2019. Tổ chức cho học sinh lớp 9 tham gia dự thi học sinh giỏi cấp thành phố.

- Phòng Giáo dục và Đào tạo tiếp tục phối hợp với UBND các xã, thị trấn tổ chức kiểm tra, giám sát, chấn chỉnh hoạt động của các đơn vị ngoài công lập, đặc biệt là các nhóm, lớp độc lập tư thục.

- Tiếp tục củng cố kết quả phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi, kết quả phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi, phổ cập giáo dục THCS và phổ cập giáo dục bậc trung học; tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Đề án phổ cập và nâng cao năng lực sử dụng tiếng Anh cho học sinh phổ thông; Kế hoạch thực hiện đề án hỗ trợ giáo dục mầm non trên địa bàn huyện./.

                                                                                   Văn phòng 
DỰ THẢO
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