LỚP GẤU BÔNG 1
Đã biết bao mùa Khai giảng, vậy mà không hiểu sao năm nào trong tôi vẫn đọng lại rất nhiều cảm xúc rất lạ kì, rất riêng biệt: Bồi hồi có, xúc động có, vui tươi có, hạnh phúc có, tự hào có …Tất cả hòa quyện vào nhau thành một thứ cảm xúc mà chắc chỉ có người làm giáo viên như chúng tôi mới cảm nhận thấy hết được. Có phải chăng những cảm xúc ấy là do chính các con đem đến cho chúng tôi. 
Chúng tôi thấy mình thật hạnh phúc khi là cô giáo mầm non và hạnh phúc khi được mệnh danh là những người đi ươm những mầm xanh cho đất nước, hạnh phúc khi bên mình là biết bao những đứa trẻ ngây thơ đang chờ đón tình yêu thương và sự chăm sóc ân cần, hạnh phúc khi được làm người mẹ thứ hai của các con.
Khoảng thời gian đầu tiên của các con lớp nhà trẻ đến trường cũng khác các cấp khác. Đây là lần đầu tiên các con rời khỏi vòng tay bố mẹ và những người thân để đến một nơi hoàn toàn xa lạ, với những người bạn chưa quen, và ngay với cả cô giáo – người sẽ chăm sóc các con cả ngày dài ở trường cũng chưa một lần các con gặp mặt. Đây là thời gian đặc biệt khó khăn không chỉ đối với các con mà còn đối với cô giáo và cả các bậc phụ huynh. Chính vì thế, ngoài sự cố gắng của cô giáo, các bé và các bậc phụ huynh thì sự tin tưởng của phụ huynh đã giúp cho cô giáo có thêm động lực để giúp các con nhanh chóng làm quen với môi trường mới. Chính tình yêu thương, sự gần gũi mà các cô mang đến cho các con là con đường đến với trái tim các con nhanh nhất và là điều giúp các con cảm thấy ấm áp nhất như chính ngôi nhà của mình.
Lễ khai giảng năm học 2020 - 2021 là một lễ khai giảng đặc biệt, không tổ chức khai giảng chung tại sân trường mà học sinh về từng lớp và Ban giám hiệu đến từng lớp trò chuyện, chúc mừng học sinh.
Và sau đây là một số hình ảnh các cô chuẩn bị chào đón các bé và hình ảnh các bé lớp ngày đầu đến lớp của lớp Gấu Bông 1 – Trường Mầm non Tuổi Hồng.
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