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KẾ HOẠCH 

Thực hiện chuyên đề “Thực hành thao tác vệ sinh cho trẻ mầm non” 

Năm học 2021-2022

Căn cứ Kế hoạch số 1514/KH-GDĐT ngày 29 tháng 9 năm 2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Hóc Môn kế hoạch về triển khai các chuyên đề bồi dưỡng năm học 2021-2022;

Căn cứ Kế hoạch số 581/KH-GDĐT-MN ngày 27 tháng 4 năm 2022 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Hóc Môn Kế hoạch triển khai chuyên đề “Thực hành thao tác vệ sinh cho trẻ cho trẻ trong trường mầm non”. 
Căn cứ tình hình thực tế trường Mầm non Bé Ngoan 1 xây dựng Kế hoạch tổ chức thực hiện chuyên đề “Thực hành thao tác vệ sinh cho trẻ trong trường mầm non” như sau:

I. Mục đích yêu cầu 

Thông qua tổ chức thực hiện chuyên đề: “Thực hành thao tác vệ sinh cho trẻ trong trường mầm non” nhằm nâng cao chất lượng, trao đổi kinh nghiệm thực hành thao tác chăm sóc vệ sinh cho trẻ độ tuổi Nhà trẻ (Cô rửa đít cho trẻ, cô rửa tay lau mặt cho trẻ) và trẻ độ tuổi Mẫu giáo (Trẻ tự rửa tay lau mặt).
Xây dựng mối quan hệ, phối hợp tốt giữa nhà trường và gia đình trong việc chăm sóc sức khỏe cho trẻ, tập cho trẻ ý thức giữ gìn vệ sinh cá nhân và ý thức tự phục vụ của trẻ trong sinh hoạt hằng ngày.

Tiếp tục tăng cường công tác truyền thông, tuyên truyền đến cha mẹ học sinh, người chăm sóc trẻ trong thực hiện Chương trình giáo dục mầm non, đồng thời nâng cao ý thức trách nhiệm của cha mẹ học sinh, người chăm sóc giáo dục trẻ tại trường và gia đình góp phần hình thành cho trẻ các thói quen hành vi tốt trong sinh hoạt hằng ngày.
II. Thành phần thực hiện:

Cán bộ quản lý hướng dẫn chỉ đạo thực hiện Chuyên đề.

100% các nhóm lớp trong nhà trường thực hiện Chuyên đề: “Thực hành thao tác vệ sinh cho trẻ mầm non”
III. Nội dung tổ chức thực hiện:
1. Cô rửa tay lau mặt cho trẻ.
2. Trẻ tự rửa tay lau mặt.

3. Quay Clip “Thao tác vệ sinh bộ phận sinh dục, tiết niệu”.
IV:  Phân công thực hiện:

1. Đối với nhà trường:
- CBQL rà soát các điều kiện bổ sung cơ sở vật chất, đồ dùng, vật dụng hỗ trợ cho việc tổ chức thực hiện chuyên đề.
- Phó hiệu trưởng chăm sóc nuôi dưỡng xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện chuyên đề “Thực hành thao tác vệ sinh cho trẻ mầm non” đến 100% giáo viên các nhóm lớp. Tổ chức các hoạt động chăm sóc vệ sinh cho trẻ dưới nhiều hình thức như: bồi dưỡng, dự giờ, kiểm tra… rút kinh nghiệm chuyên đề cho giáo viên trong nhà trường để thực hiện tốt các nội dung hoàn thiện tốt các thao tác chăm sóc vệ sinh cho trẻ. 


- Phó hiệu trưởng chăm sóc giáo dục hỗ trợ phó hiệu trưởng chăm sóc nuôi dưỡng trong công tác tổ chức thực hiện chuyên đề.

- Nhà trường tích cực tuyên truyền về tầm quan trọng, nội dung chuyên đề “Thực hành thao tác vệ sinh cho trẻ mầm non” tới cha mẹ trẻ và cộng đồng các nội dung phù hợp với điều kiện thực tiễn của địa phương và nhà trường.

     
2. Đối với giáo viên 

- Giáo viên nghiên cứu nội dung Chuyên đề “Thực hành thao tác vệ sinh cho trẻ mầm non” hướng dẫn thực hiện quy định mục tiêu kế hoạch đào tạo của bậc học mầm non trang 26-27-28. Quy trình rửa tay thường quy (6 bước rửa tay của Bộ y tế)
- Hiểu được tầm quan trọng, sự cần thiết chăm sóc vệ sinh cho trẻ mầm non tùy theo từng độ tuổi là yêu cầu không thể thiếu được trong chăm sóc sức khỏe trẻ em. Rèn luyện thói quen vệ sinh cá nhân là một việc làm mà mỗi giáo viên mầm non phải thực hiện một cách thường xuyên đều đặn và thuần thục.

- Hướng dẫn tổ chức chăm sóc vệ sinh cá nhân cho trẻ như: (Cô rửa tay lau mặt cho trẻ); (Trẻ tự rửa tay; lau mặt); (Quay Clip “Thao tác vệ sinh bộ phận sinh dục, tiết niệu”)
- Trong quá trình tổ chức các hoạt động thao tác phải nhẹ nhàng, âu yếm trẻ và trao đổi giáo dục trẻ bảo vệ sức khỏe.

3. Nhân viên: 

- Bộ phận văn phòng, nhân viên phục vụ, bảo vệ chuẩn bị hội trường vệ sinh sân bãi và các khu vực trong nhà trường giữ xe…
4. Thời gian, địa điểm

- Tuần 2 Tháng 5: Cán bộ quản lý tổ chức bồi dưỡng chuyên đề.

- Tuần 4 tháng 5 ngày 25-26/5/2022 tổ chức chuyên đề theo sự phân công của Tổ mầm non.
- Tuần 2 tháng 6 ngày 08/6/2022 triển khai chuyên đề cho các trường trong cụm chuyên môn 2 thành phố về dự.
- Phân công cụ thể: 

* Quay Clip “Thao tác vệ sinh bộ phận sinh dục, tiết niệu”.
Nhóm 19-24 tháng - Gấu Trúc (Cô Lê Thị Trúc Hiền) 
 * Dự trực tiếp cô rửa tay lau mặt cho trẻ.
+ Nhà trẻ: 
Nhóm 19-24 tháng - Gấu Trúc (Cô Lê Thị Trúc Hiền) 
Nhóm 25-36 tháng - Vàng Anh (Cô Phan Thị Phương Nhã)

* Dự trực tiếp trẻ tự rửa tay lau mặt.
+ Mẫu giáo: 

Lớp 3-4 tuổi - Họa Mi 3 (Cô Nguyễn Thị Thanh Tâm)

Lớp 4-5 tuổi - Sơn Ca 2 (Cô Đinh Thị Thanh Truyền) 

Lớp 5-6 tuổi - Vành Khuyên 1 (Cô Nguyễn Hòa Tâm)

Trên đây là kế hoạch tổ chức thực hiện chuyên đề “Thực hành thao tác vệ sinh cho trẻ trong trường mầm non” năm học 2021 - 2022 của trường mầm non Bé ngoan 1. Tập thể cán bộ, giáo viên, nhân viên nghiêm túc thực hiện để đạt hiệu quả./.

Nơi nhận:






         HIỆU TRƯỞNG
- Hiệu trưởng;
- Các nhóm lớp (Để thực hiện);
- Lưu: Hồ sơ QLCM.







     Nguyễn THị Kim Sa
