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Công tác kiểm tra nội bộ 
Năm học 2022 - 2023

Căn cứ Thông tư số 39/2013/TT-BGDĐT ngày 04 tháng 12 năm 2013 của Bộ Giáo dục và  Đào tạo về việc hướng dẫn hoạt động thanh tra chuyên ngành trong lĩnh vực giáo dục;

Căn cứ công văn số 1516/KH-GDĐT ngày 13 tháng 9 năm 2022 Kế hoạch  công tác kiểm tra nội bộ năm học 2022 - 2023 của Phòng Giáo duc và Đào tạo Huyện Hóc Môn;

Căn cứ tình hình thực tế tại đơn vị, trường Mầm non Bé Ngoan 1, xây dựng kế hoạch công tác kiểm tra nội bộ năm học 2022 - 2023 như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:

Công tác kiểm tra nội bộ nhà trường là một hoạt động quản lý thường xuyên của Hiệu trưởng; là yêu cầu tất yếu của quá trình đổi mới hiện nay. Qua kiểm tra nội bộ, Hiệu trưởng và từng thành viên của trường xem xét, đánh giá được kết quả các hoạt động giáo dục, điều kiện dạy, học; việc thực hiện trách nhiệm của từng cá nhân, bộ phận theo nhiệm vụ được phân công trong từng tuần, từng tháng, từng học kỳ.  
Phát huy việc chủ động tự kiểm tra công tác quản lý của Hiệu trưởng nhằm giúp cho Hiệu trưởng tìm ra những biện pháp đôn đốc, giúp đỡ và điều chỉnh đối tượng kiểm tra; tự kiểm tra của các bộ phận các nhân trong việc thực hiện kế hoạch, nhiệm vụ được Hiệu trưởng nhà trường giao góp phần củng cố, hoàn thiện và phát triển nhà trường.
Công tác kiểm tra nội bộ trường học phải đảm bảo đúng thực chất hoạt động của kiểm tra nội bộ nhà trường tăng cường vai trò trực tiếp tiến hành kiểm tra trong đó chú ý về  tự kiểm tra công tác quản lý của hiệu trưởng và tự điều chỉnh, cần xác định các nội dung và đối tượng kiểm tra:

+ Đối với giáo viên, thông qua việc kiểm tra theo kế họach hoặc kiểm tra thường xuyên nhà trường đánh giá được thực trạng năng lực của mỗi cá nhân từ đó tư vấn, thúc đẩy, giúp đỡ đội ngũ từng bước hoàn thiện năng lực sư phạm góp phần nâng cao chất lượng giáo dục. 
+ Đối với các tổ chức, bộ phận trong nhà trường, thông qua việc kiểm tra các nội dung đối chiếu các quy định để Hiệu trưởng đánh giá mức độ thực hiện nhiệm vụ từ đó điều chỉnh kế họach, tư vấn, thúc đẩy cá nhân, tập thể hoàn thành mục tiêu nhiệm vụ được giao của nhà trường.
Công tác kiểm tra nội bộ phải được thực hiện trên nguyên tắc: Thủ trưởng vừa là chủ thể kiểm tra (kiểm tra cấp dưới theo chức năng nhiệm vụ quản lý nhà nước về giáo dục, tự kiểm tra), vừa là đối tượng kiểm tra (công khai hóa hoạt động, các thông tin quản lý nhà trường để ban kiểm tra nội bộ kiểm tra).

II. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH:

- Năm học 2022 - 2023: tổng số cán bộ, giáo viên, nhân viên là 43 người; Trong đó:
+ BGH: 03 người.
+ Giáo viên trực tiếp giảng dạy: 26 giáo viên 
+ NV: 14 người.
- Tổng số lớp: 13 lớp (Bán trú)

- Tổng số học sinh: 436 cháu 
· Nhóm 19-24 tháng: 18 trẻ

· 02 Nhóm 25-236 tháng: 55 trẻ

· 03 lớp 3-4 tuổi: 101 trẻ 

· 03 lớp 4-5 tuổi: 149 trẻ
· 0 lớp 5-6 tuổi: 113 trẻ
- Trong việc xây dựng kế hoạch kiểm tra nội bộ, trường có những thuận lợi và khó khăn như sau:

1. Thuận lợi:


- Đội ngũ Ban kiểm tra nội bộ trường học là các thành viên trong Ban giám hiệu - Tổ trưởng chuyên môn nên cũng nắm bắt được một số kinh nghiệm trong công tác kiểm tra nội bộ tại đơn vị.

- Có sự phân công cụ thể trong Ban kiểm tra, phát huy tốt vai trò của các thành viên Ban kiểm tra. Phó ban kiểm tra chuyên môn là lực lượng nồng cốt đẩy mạnh nội dung kiểm tra toàn diện giáo viên và kiểm tra chuyên đề của đơn vị.
2. Khó khăn:

- Các thành viên trong ban kiểm tra là giáo viên kiêm nhiệm nên không có nhiều thời gian để tham gia kiểm tra hết các hoạt động.

- Việc bố trí thời gian trong quá trình thực hiện kế hoạch kiểm tra nội bộ còn gặp nhiều khó khăn, do đôi khi công tác bị trùng lắp.
III. NHIỆM VỤ:
1. Nhiệm vụ trọng tâm:
1.1 Công tác tuyển sinh đầu năm 2022 - 2023.
1.2 Việc đảm bảo an toàn trường học, thực hiện đưa đón học sinh, vấn đề bạo lực học đường.

1.3 Công tác quản lý tài chính, tài sản.

1.4 Thực hiện công khai dân chủ, công tác phòng, chống tham nhũng tại trường học.

1.5 Việc thực hiện chế độ, chính sách cho đội ngũ, việc thực hiện đánh giá hàng quý đối với cán bộ, công chức, viên chức theo quy định của UBND Thành phố Hồ Chí Minh và UBND huyện Hóc Môn.
2. Nhiệm vụ cụ thể:
Xây dựng đội ngũ Ban kiểm tra nội bộ nhà trường gồm những thành viên tích cực, có phẩm chất chính trị đạo đức lối sống tốt, có uy tín, có năng lực chuyên môn, kinh nghiệm, có tinh thần trách nhiệm, có bản lĩnh.v.v..

 Xây dựng kế họach kiểm tra bội bộ cụ thể, sát thực tiễn, đảm bảo tính thường xuyên, liên tục và có tác dụng công tác kiểm tra.

Tăng cường phát huy nhân tố tích cực, chấn chỉnh và xử lý kịp thời mọi biểu hiện tiêu cực. Thực hiện nhiệm vụ tự kiểm tra công tác quản lý của Hiệu trưởng để “chấn chỉnh, nâng cao hiệu quả quản lý, công khai chất lượng giáo dục” tại cơ sở. 

Tổ chức kiểm tra việc thực hiện có hiệu quả chương trình hành động “Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí” và các cuộc vận động “Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục”, “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, “Nếp sống văn minh đô thị”, thực hiện các quy định về chuẩn mực đạo đức của công chức viên chức lồng ghép với thực hiện phòng chống 27 biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống của cán bộ giáo viên.

Phối hợp tốt giữa Ban giám hiệu,  Công đoàn,  Chi đoàn và các thành viên Ban kiểm tra đảm bảo các chỉ tiêu kiểm tra các hoạt động nhà nhà trường, kiểm tra hoạt động dạy của giáo viên, kiểm tra chuyên đề - bộ phận, kiểm tra định kỳ, đột xuất cán bộ, giáo viên, nhân viên  nhằm phát huy những ưu điểm và khắc phục kịp thời những tồn tại, thiếu sót.

Ban kiểm tra nội bộ nhà trường phối hợp với Ban Thanh tra nhân dân giải quyết thỏa đáng các khiếu nại, tố cáo, thắc mắc của cán bộ, giáo viên, nhân viên.
IV. NỘI DUNG KIỂM TRA:
1. Kiểm tra hoạt động nhà trường:

- Số lượng và chất lượng cơ cấu đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên; tình hình bố trí sử dụng đội ngũ và hình thành tổ chức bộ máy nhà trường theo quy định.

- Các điều kiện cơ sở vật chất kỷ thuật: số lượng, chất lượng, bố trí sử dụng bảo quản phòng ốc, trang thiết bị, khuôn viên vệ sinh…

- Thực hiện kế hoạch giáo dục: tuyển sinh, biên chế lớp, thực hiện nhiệm vụ phổ cập giáo dục…

- Thực hiện công tác quản lý phát triển chương trình giáo dục mầm non, nội dung chương trình giáo dục toàn diện: 5 mặt phát triển.

- Công tác quản lý của Hiệu trưởng: Việc cập nhật lưu giữ hồ sơ công tác tổ chức nhân sự; Xây dựng và triển khai thực hiện các kế hoạch của nhà trường, đánh giá xếp loại đội ngũ; thực hiện quy chế dân chủ cơ sở, chế độ chính sách; công tác tiếp dân; giải quyết khiếu nại tố cáo, công tác tự kiểm tra của Hiệu trưởng theo quy định; tổ chức tham gia các hoạt động xã hội; quản lý hành chính, tài chính, tài sản, công tác tham mưu phối hợp và công tác xã hội hóa giáo dục…

2. Kiểm tra dự giờ hoạt động giáo dục của giáo viên:

* Nội dung:

Xây dựng lịch kiểm tra dự giờ cụ thể cho cả năm học (đính kèm).

* Chỉ tiêu:

Kiểm tra hoạt động giáo dục 100% giáo viên 

Cụ thể:

  + Nhóm 19-24 tháng: 02 Giáo viên /01 nhóm 

  + Nhóm 25-36 tháng: 04 Giáo viên /02 nhóm
+ Lớp 3-4 tuổi: 06 giáo viên /03 lớp 

+ Lớp 4-5 tuổi: 08 giáo viên /04 lớp 

+ Lớp 5-6 tuổi: 06/06 Giáo viên /03 lớp
3. Kiểm tra chuyên đề toàn trường: 5 chuyên đề 

- Chuyên đề “ Đổi mới tổ chức hoạt động giáo dục phát triển nhận thức trong trường mầm non”

- Chuyên đề  “ Giáo dục phát triển tình cảm, kỹ năng xã hội cho trẻ mầm non”:

- Chuyên đề “ Xây dựng trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm”:

- Chuyên đề “Tổ chức xây dựng môi trường thiên nhiên trong tổ chức hoạt động và tăng cường vận động cho trẻ”.

          - Chuyên đề: “Hướng dẫn thực hiện thao tác chăm sóc vệ sinh cho trẻ mầm non”:

4. Kiểm tra chuyên đề giáo viên: (danh sách đính kèm)

· Kiểm tra việc tổ chức các hoạt động phát triển tình cảm và kỹ năng xã hội cho trẻ.

· Xây dựng trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm.

· Kiểm tra tổ chức xây dựng môi trường thiên nhiên trong tổ chức hoạt động và tăng cường vận động cho trẻ.
· Kiểm tra chuyên đề Mindmanager vào việc soạn kế hoạch giáo dục.
· Kiểm tra tổ chức  các hoạt động giáo dục kỹ năng sống cho trẻ.

· Kiểm tra việc thực hiện chuẩn phát triển trẻ 5 tuổi

· Kiểm tra việc thực hiện đổi mới hoạt động LQCV.

· Kiểm tra việc thực hiện thao tác chăm sóc vệ sinh cho trẻ mầm non 
· Tự kiểm tra công tác tiếp dân.
5. Kiểm tra bộ phận:

Tăng cường các công tác kiểm tra bộ phận trong nhà trường, kịp thời chấn chỉnh đội ngũ hoàn thành tốt nhiệm vụ.

Chỉ tiêu: 

· Bảo vệ: 2 lần / năm.

· Phục vụ: 2 lần / năm.

· Cấp dưỡng: 2 lần / năm.

· Y tế: 2 lần / năm.

· Văn thư: 2 lần / năm.

· Tài vụ: 1 lần / tháng. 

V.  BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:

Thành lập Ban kiểm tra đúng thành phần theo quy định hướng dẫn, đảm bảo tốt hoạt động công tác tự kiểm tra của mỗi bộ phận trong nội bộ nhà trường. 
Xây dựng Ban kiểm tra chuyên môn trường hoạt động đồng bộ, Phó hiệu trưởng là Phó ban kiểm tra chuyên môn, là lực lượng nồng cốt đẩy mạnh nội dung kiểm tra hoạt động chuyên môn và nhiệm vụ giảng dạy của giáo viên, kiểm tra tốt chuyên đề bộ phận tại đơn vị. 

Xây dựng tiêu chuẩn kiểm tra để làm cơ sở đo lường và xác định kết quả đạt được của các bộ phận.
Công khai danh sách giáo viên được kiểm tra hoạt động dạy giáo viên, kế hoạch kiểm tra nội bộ nhà trường vào đầu năm học.
Họp ban kiểm tra chuyên môn hàng tháng, phân công nhiệm vụ và tổng kết - kết quả kiểm tra lần trước. 
Hướng dẫn Ban kiểm tra chuyên môn thiết lập biên bản kiểm tra chuyên đề bộ phận, kiểm tra hoạt động giảng dạy của giáo viên đúng quy định, biên bản phải được thiết lập theo mẫu và chú ý nội dung về ghi nhận kết quả kiểm tra: Thực trạng của đối tượng kiểm tra, các phát hiện qua kiểm tra, các kiến nghị, đề xuất của người kiểm tra (ghi đầy đủ, chi tiết, cụ thể trong phần nhận xét, kiến nghị, không bỏ trống).
Làm rõ kết quả kiểm tra: phát hiện và có nhận xét đánh giá cụ thể về công việc, các cá nhân, bộ phận hòan thành tốt nhiệm vụ, đồng thời phải phát hiện và có nhận xét đánh giá cụ thể về các công việc, các cá nhânbộ phận còn hạn chế, để xảy ra sai sót. Tổ chức rút kinh nghiệm sau khi kiểm tra, Hiệu trưởng ban hành văn bản thông báo kết quả kiểm tra cho từng chuyên đề kiểm tra theo kế hoạch.

Xử lý kết quả kiểm tra (sau khi kiểm tra): Công khai văn bản thông báo kết quả kiểm tra trong Hội đồng sư phạm. Giới thiệu biểu dương, nhân rộng điển hình các cá nhân, bộ phận hòan thành tốt  nhiệm vụ. Nhắc nhỡ phê bình các cá nhân bộ phận còn để xãy ra hạn chế, sai sót, chấn chỉnh yêu cầu có giải pháp khắc phục, nếu chưa đạt yêu cầu tiếp tục kiểm tra lần 2. 
Hiệu trưởng là Trưởng ban kiểm tra chuyên môn, thường xuyên theo dõi đôn đốc thực hiện được kế hoạch đã đề ra, đúng yêu cầu để từng bước xây dựng các hoạt động của nhà trường đi vào nề nếp đạt hiệu quả cao. Nếu để sai sót có nguy cơ ảnh hưởng đến hoạt động chung, uy tín của đơn vị thì nhà trườnng cần tiến hành xử lý khẩn trương, dứt điểm.
Các hồ sơ của hoạt động kiểm tra được hòan thành kịp thời, lưu giữ đầy đủ, cẩn thận để có quá trình theo dõi và đề ra kế hoạch tiếp tục sau này. 
Kết hợp sử dụng kết quả kiểm tra trong việc đánh giá xếp loại thi đua làm cơ sở cho việc công nhận hiệu quả công tác của tháng, làm căn cứ xét chi thu nhập tăng thêm theo chế độ chính sách đối với người lao động trong diện biên chế và hợp đồng 68/NĐ-CP.
VI. BÁO CÁO CÔNG TÁC KIỂM TRA NỘI BỘ:

     
Hồ sơ gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Hóc Môn trước ngày 01/10/2022 gồm: 

- Quyết định thành lập Ban Kiểm tra nội bộ trường năm học 2022 - 2023.
- Kế hoạch Kiểm tra nội bộ nhà trường năm học 2022 - 2023.
- Bảng phân công nhân sự nhà trường năm học 2022 - 2023.
* Báo cáo sơ kết học kỳ I  năm học 2022 - 2023.về công tác Kiểm tra nội bộ nhà trường trước ngày 10/01/2023.
* Báo cáo tổng kết công tác Kiểm tra nội bộ năm học 2022 - 2023 trước ngày 10/5/2023.
Trên đây là nội dung kế hoạch thực hiện công tác Kiểm tra nội bộ nhà trường, trường Mầm non Bé Ngoan 1 phấn đấu thực hiện tốt kế hoạch đã đề ra trong năm học 2022 - 2023./.
                                                                      HIỆU TRƯỞNG
Nơi nhận:
 
- Phòng GD và ĐT ;
- Lưu: VT, hồ sơ kiểm tra.                                                    Nguyễn Thị Kim Sa
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