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KẾ HOẠCH
Tổ chức thực hiện cải cách hành chính năm 2018

Căn cứ Quyết định số 111/QĐ-UBND ngày 02 tháng 12 năm 2016 của Ủy ban nhân dân quận Tân Bình về ban hành Kế hoạch thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ thành phố lần thứ X về Chương trình Cải cách hành chính giai đoạn 2016-2020;
Căn cứ Quyết định số 03/QĐ-UBND ngày 12 tháng 01 năm 2018 của Ủy ban nhân dân quận Tân Bình về ban hành Kế hoạch thực hiện công tác Cải cách hành chính trên địa bàn quận Tân Bình năm 2018;
Căn cứ Kế hoạch số 88/KH-GDĐT ngày 22 tháng 01 năm 2018 của Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Tân Bình về tổ chức thực hiện công tác Cải cách hành chính năm 2018,
Trường Mầm non 10 xây dựng kế hoạch thực hiện cải cách hành chính năm 2018 như sau:
	I. MỤC TIÊU
	1. Mục tiêu chung
Xây dựng nền hành chính dân chủ, phục vụ nhân dân.
Xây dựng đội ngũ Cán bộ, giáo viên, Công nhân viên trường Mầm non 10 có đủ phẩm chất, năng lực và trình độ, đáp ứng yêu cầu phục vụ nhân dân và sự phát triển của đất nước.
Thực hiện tiêu chí: “Lấy lợi ích và sự hài lòng của người dân làm thước đo hiệu quả của Chương trình Cải cách hành chính”. Đảm bảo các thủ tục hành chính được cập nhật, niêm yết công khai trên bảng tin và cổng thông tin điện tử của trường.
	2. Mục tiêu cụ thể
Phấn đấu 100% thủ tục hành chính được cập nhật, niêm yết công khai trên bảng tin và trang web của trường; thực hiện giải quyết hồ sơ đúng hạn đạt tỷ lệ 100%.
Trọng tâm cải cách hành chính trong năm 2017 là cải cách thể chế và thủ tục hành chính; xây dựng, nâng cao chất lượng đội ngũ Cán bộ, giáo viên, Công nhân viên, chú trọng cải cách chính sách tiền lương nhằm tạo động lực thực sự để cán bộ, giáo viên, Công nhân viên thực thi công vụ có chất lượng và hiệu quả cao.
Đảm bảo trên 80% Cán bộ, giáo viên, Công nhân viên nhà trường sử dụng email điện tử trong trao đổi công việc, xây dựng giáo án.
	II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP
1. Chủ đề công tác Cải cách hành chính năm 2018 trên địa bàn quận
	“ Thực hiện cải cách hành chính gắn với nâng cao sự hài lòng của người dân và doanh nghiệp.”
2. Các nhiệm vụ trọng tâm
2.1. Công tác chỉ đạo, điều hành cải cách hành chính   
Thực hiện có hiệu quả Quyết định số 6084/QĐ-UBND ngày 19/11/2015 của Ủy ban nhân dân thành phố Hồ Chí Minh ban hành kế hoạch thực hiện Chỉ thị số 13/CT-TTg ngày 10/6/2015 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường trách nhiệm người đứng đầu cơ quan hành chính nhà nước các cấp trong công tác cải cách thủ tục hành chính.
Tăng cường công tác chỉ đạo việc thực hiện cải cách hành chính trong trường Mầm non 10.
Hiệu trưởng xác định cải cách hành chính là nhiệm vụ trọng tâm, xuyên suốt của cả nhiệm kỳ công tác; xây dựng kế hoạch thực hiện cụ thể trong từng thời gian, từng lĩnh vực; phân công rõ trách nhiệm của từng bộ phận, tổ khối. Tăng cường việc kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện kế hoạch. Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Quyết định số 1383/QĐ-BNV ngày 28/12/2012 của Bộ Nội vụ phê duyệt Đề án “Xây dựng phương pháp đo lường sự hài lòng của dân, tổ chức đối với sự phục vụ của cơ quan hành chính nhà nước” theo hướng dẫn của Ủy ban nhân dân thành phố Hồ Chí Minh.
Tiếp tục đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ Cán bộ, giáo viên, Công nhân viên trong nhà trường bằng các hình thức phù hợp, có hiệu quả. Quy định rõ và đề cao trách nhiệm của người đứng đầu. Tăng cường tính công khai, minh bạch, trách nhiệm của hoạt động công vụ.
Thường xuyên kiểm tra, đánh giá việc thực hiện cải cách hành chính để có những giải pháp thích hợp nhằm đẩy mạnh cải cách hành chính. Lấy kết quả thực hiện cải cách hành chính là tiêu chí để đánh giá công tác thi đua khen thưởng và bổ nhiệm cán bộ, giáo viên, công nhân viên trong nhà trường.
Tăng cường công tác ứng dụng công nghệ thông tin trong cải cách hành chính, nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm của Cán bộ, giáo viên, Công nhân viên trong thực thi nhiệm vụ được giao, tăng cường giám sát chất lượng thực thi nhiệm vụ của Cán bộ, giáo viên, Công nhân viên trong nhà trường.
Thực hiện cải cách chính sách tiền lương theo quy định nhằm tạo động lực thực sự để Cán bộ, giáo viên, Công nhân viên thực hiện nhiệm vụ có chất lượng và hiệu quả cao.

2.2. Cải cách về thể chế
Thực hiện rà soát các văn bản quy phạm pháp luật và các biểu mẫu, thủ tục hành chính không còn phù hợp để báo cáo Phòng giáo dục để sửa đổi, điều chỉnh; nâng cao hiệu quả công tác xây dựng.
Xây dựng và hoàn thiện các quy chế phối hợp giữa nhà trường với phòng giáo dục nhằm nâng cao chất lượng phục vụ nhân dân.
2.3. Cải cách thủ tục hành chính
Công khai, niêm yết minh bạch các thủ tục, quy trình, thành phần hồ sơ, các loại biểu mẫu, thời gian giải quyết hồ sơ hành chính…; thực hiện đúng luật, đúng hẹn. Thường xuyên kiểm tra và có biện pháp mạnh mẽ nhằm khắc phục những hạn chế thiếu sót, nâng cao hiệu quả phục vụ nhân dân; duy trì và cập nhật cơ sở dữ liệu về thủ tục hành chính.
Cập nhật kịp thời những văn bản chỉ đạo của cấp trên. Trường Mầm non 10 thực hiện đúng theo Điều lệ trường Mầm non.
Tiếp tục đổi mới nội dung và nâng cao chất lượng hội họp, giảm thiểu các cuộc họp không cần thiết.
Tăng cường công tác tiếp công dân vào chiều thứ hai hàng tuần để lắng nghe ý kiến nguyện vọng của nhân dân, cha mẹ học sinh, cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường. Nâng cao hiệu quả công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo có liên quan tới trường. Xử lý kịp thời, nghiêm minh các trường hợp vi phạm để củng cố lòng tin của phụ huynh đối với nhà trường. Hiệu trưởng chịu trách nhiệm về các quyết định trong giải quyết công việc, giải quyết khiếu nại tố cáo theo luật định.
Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Quyết định số 5157/QĐ-UBND ngày 03/9/2016 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân thành phố Hồ Chí Minh ban hành Quy định về Thư xin lỗi trong trường hợp giải quyết các thủ tục hành chính trễ hạn trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh.
2.4. Cải cách, kiện toàn tổ chức, bộ máy nhà nước
Tiếp tục phát huy tốt kỷ cương, kỷ luật trong bộ máy hành chính trường Mầm non 10, xây dựng quy chế làm việc khoa học, cải tiến phương thức quản lý để nâng cao hiệu quả hoạt động.
Bộ phận văn phòng niêm yết, công khai các thủ tục hành chính theo đúng quy định của pháp luật; tiếp tục thực hiện Đề án vị trí việc làm và cơ cấu ngạch công chức, viên chức. Xây dựng và phát triển đội ngũ cán bô, công chức với số lượng và cơ cấu hợp lý, chất lượng chuyên môn từng bước được nâng lên đáp ứng nhu cầu nhiệm vụ, có phẩm chất đạo đức tốt.
Triển khai thực hiện có hiệu quả Nghị định số 108/2014/NĐ-CP ngày 20/11/2014 của chính phủ về chính sách tinh giản biên chế; tăng cường hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước của các cơ quan, đơn vị theo hướng tinh gọn, chuyên nghiệp.
Các trường phải công khai kế hoạch tuyển sinh, thủ tục hồ sơ xin nhập học, chuyển trường, các quy định tài chính của ngành cho cha mẹ học sinh biết, giải quyết kịp thời các thắc mắc, ý kiến của cha mẹ học sinh; phải thực hiện đúng Điều lệ trường Mầm non.
2.5. Xây dựng, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức
Xây dựng đội ngũ Cán bộ, giáo viên, công nhân viên trường Mầm non 10 có số lượng, cơ cấu hợp lý, đủ trình độ và năng lực thi hành công vụ, phục vụ nhân dân và phục vụ sự phát triển của đất nước.
Xây dựng đội ngũ Cán bộ, giáo viên, công nhân viên trường Mầm non 10 có phẩm chất đạo đức tốt, có bản lĩnh chính trị, có năng lực, có tính chuyên nghiệp cao, tận tụy phục vụ nhân dân thông qua các hình thức đào tạo, bồi dưỡng phù hợp, có hiệu quả.
Hoàn thiện việc xây dựng quy chế, bảng phân công công việc quy định nhiệm vụ, trách nhiệm và thẩm quyền giải quyết công việc của cán bộ, giáo viên, công nhân viên phù hợp với yêu cầu xây dựng nền hành chính chuyên nghiệp để giải quyết công việc một cách nhanh chóng, chủ động và từng bước chấm dứt tình trạng đùn đẩy trách nhiệm qua lại hoặc đẩy lên cấp trên.
Thực hiện đúng qui định của pháp luật về bố trí, phân công nhiệm vụ phù hợp với trình độ, năng lực, sở trường của từng cán bộ, giáo viên, công nhân viên trường mầm non 10.
Thực hiện có hiệu quả kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, giáo viên, công nhân viên theo Chương trình đào tạo nguồn nhân lực của quận và thành phố giai đoạn 2016-2020.
Nâng cao trách nhiệm, kỷ cương hành chính và đào tạo công vụ của Cán bộ, giáo viên, công nhân viên nhà trường. Tăng cường tính công khai minh bạch, trách nhiệm của hoạt động công vụ. 
2.6. Cải cách tài chính công
Thực hiện có hiệu quả Nghị định số 130/2005/NĐ-CP ngày 17/10/2005 của Chính phủ quy định chế độ tự chủ, tự chịu trách nhiệm về sử dụng biên chế và kinh phí quản lý hành chính đối với các cơ quan quản lý nhà nước và Nghị định số 16/2015/NĐ-CP ngày 14 tháng 02 năm 2015 của Chính phủ quy định cơ chế tự chủ của đơn vị sự nghiệp công lập và Nghị định số 117/NĐ-CP ngày 07/10/2013 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 130/2005/NĐ-CP ngày 17/10/2005 của Chính phủ quy định chế độ tự chủ, tự chịu trách nhiệm về sử dụng biên chế và kinh phí quản lý hành chính đối với các cơ quan nhà nước.
Đẩy mạnh thực hiện Chương trình hành động thực hành tiết kiệm chống lãng phí, thực hành tiết kiệm gắn với tiếp tục thực hiện việc “Học tập tư tưởng và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” nhằm xây dựng ý thức tự giác thực hiện tiết kiệm trong việc sử dụng tài sản công của trường trong từng cán bộ, giáo viên, công nhân viên trường Mầm non 10.
Tiếp tục thực hiện Quyết định số 64/2007/QĐ-TTg ngày 10 tháng 5 năm 2007 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành Quy chế về việc tặng quà, nhận quà tặng và nộp lại quà tặng của cơ quan, tổ chức, đơn vị có sử dụng ngân sách Nhà nước và của cán bộ, công chức, viên chức.
Quản lý chặt chẽ và sử dụng có hiệu quả tài sản của trường.
2.7. Từng bước thực hiện hiện đại hóa nền hành chính
Thực hiện chương trình quản lý cán bộ PMIS, EMIS, V.EMIS cập nhật thông tin trang web của trường.
Thực hiện chương trình quản lý Cán bộ công chức của Sở nội vụ, báo cáo thống kê SMAS của Sở giáo dục.
Đẩy mạnh cải cách hành chính gắn với thực hiện quy chế dân chủ cơ sở, phòng chống quan liêu, tham nhũng, lãng phí.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện công tác cải cách hành chính năm 2018 và triển khai cho cán bộ, giáo viên, công nhân viên trong trường.
Tổ chức tuyên truyền và quán triệt nhận thức đối với đội ngũ Cán bộ, giáo viên, công nhân viên về vị trí và tầm quan trọng của công tác cải cách hành chính.
Tinh gọn bộ máy tổ chức và quản lý. Phân công nhiệm vụ cụ thể, rõ ràng các thành viên trong trường.
Xây dựng quy chế làm việc và quy chế phối hợp giữa các tổ và các bộ phận trong trường.
Nâng cao tinh thần trách nhiệm và ý thức tổ chức kỷ luật của cán bộ, giáo viên, công nhân viên nhà trường.
Xử lý phân minh đối với cán bộ, giáo viên, công nhân viên nhà trường có hành vi tham nhũng, tiêu cực.
Cử Ban giám hiệu tiếp phụ huynh theo lịch qui định để giải quyết kịp thời các phản ánh, bức xúc của phụ huynh.
Thực hiện tốt Thông tư 01/2011/TT-BNV ngày 19/01/2011 của Bộ Nội vụ về hướng dẫn thể thức và kỹ thuật trình bày văn bản hành chính.
Thực hiện tốt Quyết định số 129/2007/QĐ-TTg ngày 02/8/2007 Ban hành Quy chế văn hóa công sở tại các cơ quan hành chính nhà nước.
[bookmark: _GoBack]Trên đây là kế hoạch triển khai thực hiện cải cách hành chính năm 2018 của trường Mầm non 10./. 
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