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KẾ HOẠCH
Về việc đánh giá tiết dạy và chấm sáng kiến kinh nghiệm
Giáo viên đăng ký danh hiệu thi đua cá nhân
Năm học 2020-2021

Căn cứ Công văn số 3696/GDĐT-VP ngày 09 tháng 10 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố về hướng dẫn xét công nhận phạm vi ảnh hưởng của sáng kiến, đề tài khoa học phục vụ công tác thi đua, khen thưởng ngành Giáo dục và Đào tạo;
Căn cứ Hướng dẫn số 46/GDĐT ngày 13 tháng 01 năm 2021 của phòng Giáo dục và Đào tạo quận Tân Bình về hướng dẫn xét sáng kiến phục vụ công tác thi đua, khen thưởng năm học 2020-2021;
Căn cứ Kế hoạch số 212/KH-MN10 ngày 07 tháng 9 năm 2020 của trường Mầm non 10 về Kế hoạch công tác thi đua khen thưởng năm học 2020-2021;
Căn cứ vào danh sách đăng ký danh hiệu thi đua cá nhân và đề tài viết sáng kiến kinh nghiệm của cán bộ, giáo viên, nhân viên trường Mầm non 10,
Trường Mầm non 10 Quận Tân Bình xây dựng kế hoạch tổ chức đánh giá tiết dạy và chấm Sáng kiến kinh nghiệm giáo viên đăng ký danh hiệu thi đua cá nhân năm học 2020-2021 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
Tiếp tục phát huy tính tích cực, sáng tạo trong đổi mới phương pháp dạy học, nâng cao chất lượng giảng dạy, chăm sóc giáo dục học sinh phát triển một cách toàn diện và nâng cao hiệu quả quản lý nhà trường;
Triển khai nhân rộng, học tập những sáng kiến kinh nghiệm hiệu quả, khả thi và tiết dạy giỏi, vận dụng tốt công nghệ thông tin và các kỹ thuật dạy học tích cực trong nhà trường;
Đảm bảo tính khách quan, công bằng và chính xác trong việc đánh giá tiết dạy và chấm sáng kiến kinh nghiệm (SKKN) xét các danh hiệu thi đua của cá nhân đăng ký trong năm học 2020-2021.
II. NỘI DUNG, QUY TRÌNH VÀ NGUYÊN TẮC THỰC HIỆN
1. Nội dung
Đánh giá tiết dạy là đánh giá sự thể hiện năng lực, học tập trao đổi kinh nghiệm về giảng dạy, tổ chức lớp học, khai thác sử dụng sáng tạo, hiệu quả phương tiện, thiết bị, đồ dùng dạy học, thực hiện chương trình giáo dục, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ chuyên môn, tham gia tích cực trong phong trào thi đua học tập và giảng dạy của nhà trường;
Các đề tài nghiên cứu khoa học, cải tiến phương pháp giảng dạy phải đạt hiệu quả thiết thực, đáp ứng được các yêu cầu đổi mới giáo dục, thực hiện cải cách hành chính, chống bệnh thành tích trong giáo dục, đề ra các biện pháp để thực hiện nhiệm vụ giảng dạy, giáo dục hành vi đạo đức học sinh góp phần nâng cao chất lượng giáo dục. Đảm bảo có gía trị khoa học.
2. Quy trình thực hiện
2.1. Thành lập Hội đồng đánh giá tiết dạy tại trường
 Nhà trường lập Tờ trình thành lập Hội đồng đánh giá tiết dạy gửi Thường trực Hội đồng thi đua khen thưởng ngành Giáo dục và Đào tạo, đề nghị ra Quyết định thành lập Hội đồng đánh giá tiết dạy năm học 2020-2021.
2.2. Thành lập Hội đồng chấm sáng kiến kinh nghiệm 
Hiệu trưởng ban hành quyết định thành lập Hội đồng chấm SKKN cấp trường;
Thành phần giám khảo Hội đồng chấm SKKN của trường gồm những thành viên có phẩm chất đạo đức tốt, có uy tín cao và có trình độ chuyên môn giỏi về lĩnh vực có liên quan về nội dung sáng kiến, đề tài nghiên cứu khoa học.
3. Nguyên tắc làm việc của Hội đồng đánh giá tiết dạy và Hội đồng chấm, xét SKKN cấp trường
- Thành viên Hội đồng làm việc theo chế độ kiêm nhiệm:
+ Dự giờ tại lớp;
+ Kiểm tra hồ sơ giảng dạy theo quy chế chuyên môn;
+ Thẩm định tài liệu;
+ Chấm hồ sơ sáng kiến và đánh giá tại buổi họp Hội đồng.
- Hội đồng làm việc theo chế độ tập thể:
+ Thực hiện nguyên tắc tập trung dân chủ, quyết định theo đa số và bỏ phiếu kín. Tiết dạy và SKKN được công nhận khi có ít nhất 2/3 số phiếu đồng ý của thành viên trở lên;
+ Các kỳ họp của Hội đồng phải có ít nhất 2/3 số thành viên có mặt mới hợp lệ;
+ Các thành viên Hội đồng vì lý do cá nhân không tham gia cuộc họp thì phải báo cáo với Chủ tịch Hội đồng, nêu ý kiến của mình về các nội dung đã kiểm tra, chấm thẩm định và gửi về Hội đồng để tổng hợp.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tổ chức thực hiện
Hội đồng thi đua trường triển khai kế hoạch tổ chức đánh giá tiết dạy và chấm SKKN cấp trường đối với giáo viên đăng ký danh hiệu thi đua cá nhân năm học 2020 -2021;
Chủ tịch Hội đồng Thi đua khen thưởng thông qua quyết định thành lập Hội đồng đánh giá tiết dạy và Hội đồng chấm SKKN cấp trường;
Thông báo lịch dự giờ, kiểm tra hồ sơ sổ sách theo quy chế chuyên môn và nộp đề tài SKKN về Hội đồng;
Công khai thang điểm, phiếu chấm, quy trình chấm đánh giá, xét duyệt;
Công khai thủ tục làm việc và xét công nhận:
+ Bước 1: Hội đồng tổng hợp, phân loại, rà soát, thẩm định sơ bộ và tóm tắt nội dung thành tích, tiết dạy, SKKN, giải pháp, đề tài nghiên cứu;
+ Bước 2: Gửi hồ sơ và bản tổng hợp các sáng kiến, giải pháp công tác, đề tài nghiên cứu các cá nhân có đủ điều kiện để thành viên Hội đồng xem xét, thẩm định và có ý kiến;
+ Bước 3 : Họp xét phạm vi ảnh hưởng của thành tích, sáng kiến, đề tài nghiên cứu.
* Thường trực Hội đồng báo cáo số lượng nội dung, phạm vi ảnh hưởng của sáng kiến, giải pháp công tác, đề tài nghiên cứu trình ra Hội đồng;
* Các thành viên Hội đồng phát biểu ý kiến, nhận xét, đánh giá;
* Các thành viên Hội đồng tiến hành bỏ phiếu;
* Thường trực Hội đồng kiểm phiếu, công bố kết quả bỏ phiếu;
* Chủ tịch Hội đồng kết luận.
+ Bước 4 : Công khai kết quả đánh giá giáo viên và chấm SKKN của Hội đồng;
+ Bước 5 : Hoàn tất các loại hồ sơ và nộp báo cáo kết quả về Thường trực Hội đồng thi đua khen thưởng ngành Giáo dục và Đào tạo theo quy định.
2. Thời gian thực hiện
2.1 Đối với Hội đồng đánh giá tiết dạy
- Từ 18/01/2021 - 25/01/2021: Lập danh sách, xếp lịch dự giờ và thông báo đến giáo viên;
- Ngày 25/01/2021: Họp Hội đồng (lần 1);
- Ngày 26/01/2021: Hội đồng tiến hành xác minh tiết dạy, kiểm tra hồ sơ, sổ sách theo quy định;
- Ngày 26/02/2021: Họp Hội đồng (lần 2);
2.2 Đối với Hội đồng chấm SKKN
- Ngày 19/02/2021: các cá nhân nộp SKKN về Hội đồng;
- Từ ngày 22/02/2021: Họp hội đồng, phân công và tổ chức chấm SKKN;
- Ngày 26/02/2021: Thông báo và niêm yết kết quả đánh giá giáo viên và chấm SKKN cấp trường năm học 2020-2021;
Trên đây là kế hoạch tổ chức đánh giá tiết dạy và chấm SKKN giáo viên đăng ký danh hiệu thi đua cá nhân năm học 2020-2021. Đề nghị Cán bộ, giáo viên, nhân viên và các cá nhân có liên quan nghiêm túc thực hiện ./.
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