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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường MN-TH-THCS.

Căn cứ Công văn số 1320/GDĐT-CTTT ngày 13 tháng 5 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố về việc hướng dẫn triển khai công tác bình đẳng giới năm 2020.

Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường triển khai một số nhiệm vụ trọng tâm trong năm 2020 như sau:

1. Đẩy mạnh các hoạt động truyền thông về bình đẳng giới và vì sự tiến bộ của phụ nữ

- Triển khai đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về bình đẳng giới phù hợp với đặc thù của đơn vị.

- Đẩy mạnh lồng ghép các hoạt động tuyên truyền, phổ biến chính sách, pháp luật về bình đẳng giới trong các hoạt động chuyên môn của đơn vị. Tăng cường đa dạng hóa truyền thông, nâng cao nhận thức về bình đẳng giới, nhân rộng những điển hình tốt, người có uy tín, ảnh hưởng tích cực tới tập thể trong việc thực hiện bình đẳng giới. Xây dựng kế hoạch, triển khai thực hiện “Tháng hành động vì bình đẳng giới và phòng chống bạo lực trên cơ sở giới” từ ngày 15/11 đến ngày 15/12/2020 với chủ đề “Chủ động phòng, chống bạo lực, xâm hại phụ nữ và trẻ em” hiệu quả, sáng tạo và có sức lan tỏa. 

-Tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền thực hiện Luật Bình đẳng giới, những nội dung mới về bình đẳng giới trong Bộ luật Lao động 2019; Chỉ thị 21-CT/TW ngày 20/01/2018 của Ban bí thư về tiếp tục đẩy mạnh công tác phụ nữ trong tình hình mới; trong đó tập trung tuyên truyền, truyền thông về vấn đề bình đẳng giới trong lĩnh vực chính trị; xây dựng và tổ chức kế hoạch truyền thông về bình đẳng giới trong giáo dục hướng tới Đại hội Đảng các cấp nhiệm kỳ 2020-2025, bầu cử Quốc hội khóa XV và Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026, nhằm đảm bảo mục tiêu: phải có cán bộ nữ trong cơ cấu Ban Thường vụ Cấp ủy và tổ chức đảng; tỷ lệ nữ cấp ủy viên các cấp thực hiện đúng các qui định của Trung ương; các vấn đề nổi cộm, gây nhức nhối trong xã hội như bạo lực trên cơ sở giới, xâm hại đối với phụ nữ và trẻ em gái.

2. Nâng cao năng lực và hiệu quả quản lý nhà nước về bình đẳng giới và công tác vì sự tiến bộ phụ nữ

- Cử cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên tham gia các lớp tập huấn, nâng cao kỹ năng về lồng ghép vấn đề bình đẳng giới trong xây dựng văn bản quy phạm pháp luật.

- Phối hợp với các cơ quan chức năng, các đoàn thể, tổ chức chính trị - xã hội xây dựng và triển khai các kế hoạch, đề án nhằm giải quyết những vấn đề có tác động tiêu cực tới phụ nữ và trẻ em gái; Tăng cường đổi mới các hình thức tuyên truyền, tập trung vào các vấn đề nổi cộm, gây nhức nhối trong xã hội như bạo lực trên cơ sở giới, xâm hại đối với phụ nữ và trẻ em.

- Quan tâm tỷ lệ nữ khi giới thiệu, xét chọn để tuyên dương tại Hội nghị điển hình tiên tiến các cấp. Tham mưu kịp thời các giải pháp về các chế độ, chính sách đối với lao động nữ, về bình đẳng giới và vì sự tiến bộ phụ nữ.

- Thực hiện nghiêm túc chế độ thông tin, báo cáo về công tác bình đẳng giới và vì sự tiến bộ phụ nữ; kịp thời xác minh, báo cáo những vấn đề, những việc đột xuất liên quan đến công tác bình đẳng giới và vì sự tiến bộ phụ nữ cho các cơ quan có thẩm quyền để phối hợp giải quyết.

 3. Tăng cường công tác phối hợp, đẩy mạnh việc huy động nguồn lực trong nước, quốc tế dành cho công tác bình đẳng giới và vì sự tiến bộ phụ nữ

- Tiếp tục tăng cường và đẩy mạnh vai trò của các tổ chức trong nhà trường, của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh trong công tác phối hợp; kiểm tra xây dựng và đề xuất chính sách liên quan đến vì sự tiến bộ phụ nữ và bình đẳng giới.

- Đẩy mạnh xã hội hóa, huy động nguồn lực hợp pháp để tăng tính bền vững, hiệu quả trong công tác bình đẳng giới.


Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường nghiêm túc thực hiện./.    
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