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Hiện nay, dịch viêm đường hô hấp cấp (Covid-19) do chủng mới của virus Corona (SARS-CoV-2) gây ra tiếp tục diễn biến phức tạp và chưa có bất cứ dấu hiệu suy giảm nào tại các nước châu Âu (EU), đặc biệt tại Italy và Iran liên tục ghi nhận số ca nhiễm mới tăng cao.
Mấy ngày qua, thông tin về một số ca nhiễm Covid-19 mới tại Việt Nam khiến nhiều người lo lắng khi nghĩ rằng số người tiếp xúc gần, tiếp xúc với người tiếp xúc gần người bị nhiễm bệnh “tăng theo cấp số nhân”, dẫn tới số người bị nhiễm bệnh cũng tăng theo, Việt Nam sẽ “thất thủ” như một số nơi khác trên thế giới.
Đây là nguyên nhân cơ bản khiến người dân Hà Nội, Thành phố Hồ Chí Minh  và một số địa phương khác có những suy nghĩ và hành động thái quá, đi ngược lại khuyến cáo của các cơ quan chức năng, làm cho công tác phòng, chống dịch bệnh càng thêm phức tạp; một số người dân tỏ ra hoang mang, lo lắng, đổ xô đi chợ, siêu thị để mua đồ dùng, thực phẩm tích trữ; tuy nhiên, sau khi được chính quyền địa phương tuyên truyền, nâng cao nhận thức, người dân đã an tâm, có nhiều biện pháp thiết thực để phòng, chống dịch bệnh.
Hiện nay, quận Tân Bình đã thành lập Khu cách ly tập trung tại quận đặt tại hai địa điểm là Bệnh viện quận Tân Bình – địa chỉ số 605 Hoàng Văn Thụ, phường 4, quận Tân Bình (Khu cách ly tuyệt đối) và Thư viện quận Tân Bình – địa chỉ số 03 Nguyễn Hiến Lê, phường 13, quận Tân Bình (Khu cách ly tập trung tạm thời) với quy mô 12 phòng, 24 giường nhằm thực hiện giám sát chặt chẽ việc thực hiện cách ly và tiến hành cưỡng chế cách ly y tế nếu người được cách ly không tuân thủ yêu cầu cách ly y tế; đảm bảo an ninh, an toàn; được đảm bảo cơ sở vật chất thiết yếu cho nhu cầu sinh hoạt của người được cách ly và cho hoạt động, nhiệm vụ chuyên môn của cơ sở; thực hiện đúng quy chế, quy trình kiểm soát phòng chống lây nhiễm; tạo điều kiện, động viên, chia sẻ, giúp đỡ người được cách ly yên tâm thực hiện việc cách ly trong suốt thời gian theo dõi.
Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh Covid-19 quận Tân Bình đã triển khai nhiều biện pháp tích cực, thực hiện tốt và kiểm soát được tình hình dịch bệnh, đồng thời đảm bảo được chế độ cách ly các trường hợp phải cách ly tập trung tại quận, kịp thời xác minh điều tra đối tượng nghi viêm hô hấp cấp ngoài cộng đồng; ngăn chặn và phòng, chống lây nhiễm tại địa bàn dân cư. Nhận diện được nguy cơ lây nhiễm để hạn chế thấp nhất lây lan trong thời gian tới rất cần người dân và cộng đồng quan tâm tham gia phòng, chống dịch. “Ai cũng có thể phòng tránh được virus nguy hiểm này nếu thực hiện đúng khuyến cáo của Bộ Y tế”.
Ban Chỉ đạo phòng, chống Covid-19 quận Tân Bình khuyến cáo mọi người không nên quá hoang mang trước thông tin có thêm ca nhiễm Covid-19, mà hãy bình tĩnh đón nhận mọi thông tin về dịch bệnh, thực hiện đúng theo khuyến cáo của Bộ Y tế: Hạn chế đi tới nơi đông người (đặc biệt là không chen lấn, xô đẩy để mua hàng tích trữ), Ủy ban nhân dân thành phố Hồ Chí Minh khẳng định luôn đảm bảo cung ứng hàng hóa, nhu yếu phẩm và thực phẩm phục vụ người dân, để hạn chế có mặt nơi đông người, đề nghị người dân ưu tiên lựa chọn mua sắm hàng hóa trực tuyến, giữ gìn sức khỏe để tăng sức đề kháng, đeo khẩu trang đúng cách, súc họng bằng dung dịch sát khuẩn và đặc biệt là thường xuyên rửa tay bằng xà phòng hoặc dung dịch sát khuẩn (nhất là sau khi sờ tay vào các bề mặt có nguy cơ cao chứa virus), không đưa tay lên mắt, mũi, miệng...
Chủ động gọi điện, khai báo với chính quyền địa phương, đề nghị cán bộ y tế đến trực tiếp khám, theo dõi khi nghi ngờ có trường hợp nghi nhiễm Covid-19; thường xuyên vệ sinh xung quanh khu vực sinh sống; không để rác thải tồn đọng dễ tạo môi trường cho dịch bệnh lây lan. Không tập trung đông người, hạn chế đi đến các địa điểm có nguy cơ lây lan dịch bệnh nếu không cần thiết; không vứt khẩu trang đã sử dụng bừa bãi trên lòng đường, vỉa hè; không khạc nhổ, phóng uế tùy tiện...
Làm đúng theo khuyến cáo của Bộ Y tế, chắc chắn Covid -19 sẽ phải đầu hàng!
Mọi thông tin phản ánh về dịch bệnh Covid-19 xin vui lòng liên hệ số điện thoại đường dây nóng 19003228 hoặc 19009095 của Bộ Y tế cung cấp thông tin về bệnh Covid – 19.
Số điện thoại đường dây nóng tiếp nhận thông tin về dịch bệnh Covid – 19 trên địa bàn quận Tân Bình: 0903.980552 (Bệnh viện Tân Bình); 0912.178991 (Trung tâm Y tế quận).
Thông tin, phản ánh trực tiếp các trường hợp nghi ngờ mắc bệnh có thể thực hiện trên phần mềm NCOVI.
Link tải ứng dụng NCOVI:
Android: https://play.google.com/store/apps/details?id=com.vnptit.innovation.ncovi
iOS: 
https://apps.apple.com/vn/app/ncovi-mobifone/id1501969272?l=vi
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