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	Số: 786/GDĐT
	         Tân Bình, ngày 22 tháng 5 năm 2019


V/v  tổ chức truyền thông và các hoạt động hưởng ứng Phong trào chống rác thải nhựa


     
Kính gửi:   
- Hiệu trưởng các trường MN-TH-THCS;
- Trưởng nhóm ngoài công lập.

Căn cứ công văn số 1707/GDĐT-CTTT ngày 21 tháng 5 năm 2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố về việc tổ chức truyền thông hưởng ứng Phong trào chống rác thải nhựa;
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường và Trưởng nhóm ngoài công lập thực hiện nhưng nội dung như sau:
1. Tổ chức tuyên truyền, vận động đến đội ngũ CB-GV-NV, học sinh và phụ huynh hưởng ứng Phong trào chống rác thải nhựa; nâng cao nhận thức tiến tới hành động từ bỏ thói quen sử dụng túi ni-lông khó phân hủy và các sản phầm nhựa dùng một lần, thải bỏ đúng nơi quy định
2. Nội dung truyền thông gồm:
- Vòng đời của sản phẩm nhựa dùng một lần thường rất ngắn. Trong khi đó việc sản xuất ra chúng tiêu tốn nhiều nguyên liệu từ dầu mỏ, sử dụng nhiều năng lượng và phát sinh nhiều khí thải nhà kính, thúc đẩy nhanh hiện tượng biến đổi khí hậu toàn cầu.
- Chất thải nhựa khi bị loại bỏ tồn tại rất lâu trong môi trường, có thể mất hàng trăm, hàng ngàn năm mới phân hủy. Vì vậy chúng gây ra những tác hại nghiêm trọng.
- Chất thải nhựa khi bị loại bỏ bừa bãi dễ phát tán khắp nơi gây mất mỹ quan đô thị. Khi bị cuốn vào cống rãnh, kênh rạch sẽ tích tụ dẫn đến tắc nghẽn dòng chảy, tạo nên các vùng nước tụ đọng, làm phát sinh muỗi và dịch bệnh, đồng thời khiến tình trạng ngập của thành phố thêm trầm trọng.
- Chất thải nhựa khi bị loại bỏ bừa bãi đặc biệt nguy hại cho sinh vật tự nhiên, đặc biệt là sinh vật biển. Dưới tác động của các yếu tố trong môi trường, chất thải nhựa sẽ phân rã thành các mảnh nhỏ gọi là vi nhựa có khả năng hấp thụ  các chất gây ô nhiễm trong môi trường rồi qua các chuỗi thức ăn chúng có mặt trong thực phẩm và ảnh hưởng trực tiếp tới sức khỏe con người.
- Thói quen đốt chất thải, trong đó có chất thải nhựa tạo ra khói thải chứa nhiều chất ô nhiễm độc hại gây ô nhiễm môi trường, gây hại cho sức khỏe cộng đồng.
3. Các trường thực hiện treo băng rôn hoặc chạy bảng điện tử với một trong những khẩu hiệu tuyên truyền sau:
- Nói không với túi ni-lông và sản phẩm nhựa dùng một lần – Thay đổi vì cuộc sống xanh.
- Ưu tiên sử dụng các sản phẩm dùng nhiều lần, thân thiện môi trường.
- Hãy phân loại rác thải đúng quy định để chất thải nhựa có thể được tái chế.
- Không xả rác ra đường và kênh rạch vì thành phố xanh, sạch và giảm ngập nước.
4. Tùy vào tình hình thực tế, các trường tổ chức hoạt động Phong trào chống rác thải nhựa thiết thực, ý nghĩa và hiệu quả. Hạn chế và tiến tới từ bỏ thói quen sự dụng túi ni-lông khó phân hủy và các sản phẩm nhựa 1 lần trong nhà trường và gia đình. Thực hiện phân loại rác tại nguồn đúng quy định, đúng hướng dẫn. Tổ chức thông tin, tuyên truyền Phong trào chống rác thải nhựa dưới nhiều hình thức phong phú, lôi cuốn … góp phần xây dựng môi trường sư phạm thân thiện, lành mạnh, an toàn và môi trường sống trong lành và bền vững.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường và Trưởng nhóm ngoài công lập thực hiện nghiêm túc các nội dung trên./. 

	Nơi nhận:
- Như trên;	
- Sở GD&ĐT (P.CTTT);
- TTUBND quận;
- P.TN&MT, PYT, TTYT quận;                                                                   
- Lưu: VP.
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