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Những năm gần đây, lợi dụng sự phát triển nhanh chóng của công nghệ thông tin, internet, các thế lực thù địch đã tăng cường các hoạt động tuyên truyền, phát tán nhiều thông tin sai trái, thù địch, độc hại trên mạng xã hội với mức độ, tần suất ngày càng tăng, nhằm chống phá cách mạng nước ta, thúc đẩy “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ của ta. Vì thế, mỗi cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức cần phải tỉnh táo, nhận thức đúng trách nhiệm của mình trong việc chuyển tải thông tin trên mạng xã hội.
03 nhóm đối tượng nêu quan điểm, ý kiến trên mạng
Thời gian qua, dưới sự lãnh đạo của Đảng, công cuộc đổi mới toàn diện đất nước theo mục tiêu “Dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh” đã đạt nhiều thành tựu to lớn, có ý nghĩa quan trọng, nâng cao vị thế của Việt Nam trên trường quốc tế. Bên cạnh đó, đất nước ta cũng gặp không ít khó khăn, trở ngại, trong đó có nguyên nhân từ việc các hoạt động chống phá của các thế lực thù địch trên nhiều phương diện ngày càng tăng. Đặc biệt, trong những năm gần đây, tận dụng tối đa mạng xã hội, nhiều tổ chức, cá nhân trong và ngoài nước đã quyết liệt chống phá Đảng và Nhà nước ta dưới nhiều hình thức; mức độ ngày càng tinh vi, phức tạp; nội dung rất đa dạng, từ kinh tế, xã hội, văn hóa, giáo dục đào tạo, y tế đến pháp luật, quốc phòng, an ninh, trật tự; thậm chí là cả diễn biến tình hình sức khỏe của các đồng chí lãnh đạo cao cấp của Đảng và Nhà nước.
Trong thực tế, tham gia nêu quan điểm, ý kiến phân tích, bình luận, đánh giá tình hình đất nước trên mạng xã hội có 03 nhóm đối tượng. Nhóm 1 gồm những người có ý thức tốt, trình độ nhận thức cao, hiểu rõ, đầy đủ, đúng đắn các vấn đề thực tiễn của đất nước; chủ động đấu tranh chống các luận điệu xuyên tạc của các thế lực thù địch bằng cách tích cực tuyên truyền quan điểm, tư tưởng, chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng và Nhà nước, quyết tâm bảo vệ Đảng, Nhà nước và chế độ xã hội chủ nghĩa. Nhóm 2 gồm những đối tượng cố tình hiểu sai, bóp méo, “bôi đen”, xuyên tạc chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng và Nhà nước; nói xấu, vu khống, “thổi phồng” làm sai lệch những giá trị thực, tốt đẹp mà Đảng, Nhà nước và nhân dân ta đang nỗ lực xây dựng. Nhóm 3 là người bị lôi kéo theo ý kiến phản động của nhóm 2, phần lớn có nhận thức hạn chế, thiếu thông tin chính thống, a dua, hiếu kỳ, theo đám đông...
Trong 03 nhóm trên, nhóm 2 tuy chiếm tỷ lệ nhỏ nhưng nguy hiểm vì có thể dễ dàng lôi kéo để có sự “hậu thuẫn” của nhóm 3 - nhóm chiếm tỷ lệ rất đông. Từ đó, phạm vi tác động của nhóm 2 rất rộng, khiến khi vào mạng xã hội, nhiều người thấy toàn chuyện sai trái, xã hội bị nhuốm đen. Trong khi đó, trên mạng xã hội, ý kiến phân tích, bình luận, phê phán của những người thuộc nhóm 1 không nhiều, tập trung ở quan điểm của những nhà nghiên cứu chuyên sâu, phát ngôn của các cơ quan chuyên môn… Do vậy, nhóm 1 gặp nhiều khó khăn trong thực hiện vai trò của mình trên mạng xã hội, thường hứng chịu “gạch, đá” của những cư dân mạng thiếu hiểu biết và những kẻ phản động, đội lốt dân chủ.
Cần thực hiện tốt 4 nội dung cơ bản
Các thế lực thù địch, phản động đã chọn mạng xã hội như một “mặt trận” để tăng cường chống phá chế độ ta. Vấn đề là chúng ta phải sử dụng, tận dụng một cách đúng đắn, hiệu quả để mạng xã hội trở thành một phương tiện, một kênh hữu ích trong tuyên truyền tính đúng đắn, cách mạng, khoa học của các chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng, Nhà nước nhằm góp phần phòng, chống, ngăn chặn hiệu quả những tư tưởng, quan điểm sai trái, lệch lạc. Để tỉnh táo, sáng suốt làm tốt nhiệm vụ đấu tranh này, mỗi đảng viên, cán bộ, công chức, viên chức cần lưu ý và thực hiện tốt một số nội dung cơ bản sau:
Trước hết, cần đẩy mạnh học tập chủ nghĩa Mác - Lê-nin, tư tưởng Hồ Chí Minh, củng cố vững chắc thế giới quan duy vật biện chứng và phương pháp luận biện chứng duy vật trong nhận thức, phân tích, đánh giá và hoạt động thực tiễn; tích cực học tập, quán triệt Cương lĩnh, đường lối, chiến lược, sách lược của Đảng, Nhà nước; chủ động nghiên cứu nâng cao năng lực chuyên môn để có nền tảng tri thức chính trị - xã hội đúng đắn, khoa học, cách mạng, đủ trình độ đấu tranh nhằm đấu tranh hiệu quả trước các quan điểm sai trái của thế lực thù địch, phản động trên mạng xã hội. Đồng thời thường xuyên tu dưỡng, rèn luyện phong cách tư duy, phong cách ứng xử, phong cách làm việc, phong cách diễn đạt, phong cách sinh hoạt… theo phong cách Hồ Chí Minh, để hình thành kỹ năng phân tích, đánh giá, phản biện, đấu tranh vừa lịch sự, khiêm tốn, trí tuệ, thuyết phục nhẹ nhàng, kiên trì, vừa kiên quyết, triệt để, cách mạng… bảo đảm giành thắng lợi trên “mặt trận” mạng xã hội trước các thế lực thù địch.
Hai là, mỗi cấp ủy, tổ chức cơ sở đảng, chính quyền, đoàn thể thường xuyên tổ chức sinh hoạt nhằm kịp thời trao đổi, làm rõ, vạch trần bản chất, âm mưu, thủ đoạn từ những thông tin xấu, độc hại, ác ý của thế lực thù địch, phản động; dựa vào tài liệu, thông tin chính thống, hướng dẫn của cơ quan Đảng, Nhà nước, đoàn thể cấp trên để tổ chức cung cấp nhanh cho cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức những luận cứ, thông tin xác đáng và dựa vào đó, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch, độc hại trên internet, mạng xã hội. Đồng thời phối hợp chặt chẽ, thường xuyên với các cá nhân, tổ chức, cơ quan, đơn vị chuyên môn, hữu quan trong việc cung cấp, chia sẻ thông tin, xử lý thông tin, giúp cho công tác phát hiện, phân tích mức độ, diễn biến, âm mưu, thủ đoạn của các thế lực thù địch được nhanh chóng, chính xác và lựa chọn được phương án đấu tranh trên mạng xã hội kịp thời, hiệu quả nhất.
Ba là, thực hiện nghiêm những quy định của Đảng, Nhà nước, các quy định về công tác bảo vệ chính trị nội bộ, bảo vệ bí mật nhà nước, bí mật công tác; thực hiện đúng quy định của các cơ quan chuyên môn về quy trình, biện pháp tiếp cận thông tin, xử lý thông tin và sử dụng thông tin để phản bác lại các luận điệu sai trái trên mạng xã hội, bảo đảm đúng chức năng, nhiệm vụ, đúng thời điểm, đúng đối tượng, đúng nội dung, đúng mục tiêu đặt ra.
Mỗi cán bộ, đảng viên phải thường xuyên nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận xã hội trong cán bộ, đảng viên, quần chúng nhân dân, nhất là trên mạng xã hội. Qua đó, kịp thời phát hiện, góp ý, phê bình…, không để đồng chí, đồng nghiệp bị lôi kéo, dụ dỗ mà ủng hộ, chia sẻ, loan truyền thông tin phản động, độc hại trên mạng xã hội. Đặc biệt, mỗi cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức cần biến trang mạng xã hội của mình thành một kênh tuyên truyền, thông tin thường xuyên những thông tin chính thống về chủ trương, chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước; chủ động, thường xuyên phân tích, bình luận, chia sẻ các bài viết về những điển hình tiên tiến, những tấm gương, mô hình mới, cách làm hay của các cơ quan, đơn vị, địa phương và cá nhân trong các phong trào thi đua yêu nước.
Bốn là, tích cực tu dưỡng, rèn luyện đạo đức cách mạng; giữ vững bản lĩnh chính trị, tính tiên phong, gương mẫu của người đảng viên; nêu cao ý thức tự lực, tự cường vượt qua mọi cám dỗ vật chất, danh lợi; kiên gan, bền chí trước mọi thủ đoạn, mưu mô thâm độc của kẻ thù.
Hiện nay, lợi dụng mạng xã hội, các cá nhân, tổ chức phản động trong và ngoài nước càng ráo riết, quyết liệt hơn trong việc chống phá chế độ ta, với mức độ ngày càng nghiêm trọng, phạm vi ngày càng mở rộng, tính chất ngày càng phức tạp. Vì vậy, mỗi đảng viên, cán bộ, công chức, viên chức phải trở thành nhân tố nòng cốt trong xây dựng mặt trận đoàn kết toàn dân; và trí tuệ, bản lĩnh, khôn khéo, linh hoạt, tự tin, bền chí, kiên cường trong đấu tranh trên mạng xã hội; nhất là nhận thức đúng đắn về trách nhiệm của mình khi tham gia mạng xã hội, nhằm tạo ra một hợp lực đủ mạnh để ngăn chặn, đẩy lùi những thông tin sai lệch, độc hại của thế lực phản động.
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