TUYÊN TRUYỀN ĐỀ CAO CẢNH GIÁC VỚI HOẠT ĐỘNG MUA, BÁN, LƯU HÀNH SIM RÁC

Hiện nay, các đối tượng tội phạm nói chung và tội phạm sử dụng công nghệ cao nói riêng thường triệt để lợi dung sim rác (loại sim đăng ký thông tin không chính chủ) để thực hiện hoạt động phạm tội và có chiều hướng ngày càng gia tăng. Phương thức thủ đoạn của tội phạm sử dụng sim rác ngày càng tinh vi, tiềm ẩn nhiều nguy cơ ảnh hưởng đến tình hình an ninh trật tự trên địa bàn Thành phố, các hành vi cụ thể có thể kể đến:

- Thực hiện cuộc gọi tiếp thị, quảng cáo, mời chào đa cấp, giả mạo các cơ quan nhà nước;

- Lừa đảo chiếm đoạt tài sản, cho vay nặng lãi, tổ chức đánh bạc và đánh bạc;

- Gọi điện khủng bố, đe dọa, bôi nhọ danh dự, xúc phạm uy tín, danh dự cá nhân, các tổ chức;

- Lợi dụng để phát tán tin nhắn, thực hiện “cuộc gọi rác”, quấy rối, cuộc gọi đòi nợ không đúng pháp luật;

- Lợi dụng sơ hở trong việc cấp lại SIM của các danh nghiệp, tập đoàn Viễn thông để chiếm đoạt SIM, từ đó chiếm đoạt tiền trong tài khoản ngân hàng của thuê bao;

- Đăng ký tài khoản ngân hàng, tài khoản ví điện tử ảo...để rửa tiền vi phạm pháp luật qua không gian mạng

Nhằm giúp Nhân dân hiểu rõ, chấp hành nghiêm các chủ trương, chính sách pháp luật của Đảng, Nhà nước về mua, bán lưu hành thuê bao di động, kịp thời phòng chống, đấu tranh với loại tội phạm này, Công an quận khuyến cáo:

- Đối với người dân:

+ Nâng cao ý thức chấp hành pháp luật, không mua, sử dụng SIM đã đăng ký trước thông tin thuê bao;

+ Cập nhật thông tin thuê bao đầy đủ, chính xác, đăng ký chính chủ cho thuê bao để bảo đảm các quyền lợi chính đáng và được pháp luật bảo vệ;

+ Nâng cao ý thức tự bảo vệ thông tin cá nhân, không chia sẻ thông tin

+ Tố giác đến cơ quan chức năng các tổ chức/cá nhân sử dụng thông tin của mình để đăng ký trước thông tin thuê bao, bán SIM đã đăng ký trước thông tin thuê bao.

- Đối với các doanh nghiệp viễn thông trên địa bàn:

+ Tăng cường công tác quản lý cấp phát thông tin thuê bao di động theo quy định của pháp luật;

+ Thực hiện cam kết không để nhân viên của mình, nhân viên đại lý sử dụng thông tin cá nhân hoặc sử dụng thông tin của người khác để đánh ký thông tin thuê bao;

+ Không để các đại lý và điểm cung cấp dịch vụ viễn thông cho nhau mượn tài khoản để đăng ký thông tin thuê bao;

+ Không sử dụng hồ sơ đăng ký thuê bao lần đầu để kích hoạt thêm SIM cho người sử dụng;

+ Không tiếp nhận, đăng ký thông tin thuê bao ngoài điểm cung cấp dịch vụ viễn thông;

+ Không bán SIM đã được nhập sẵn thông tin thuê bao, kích hoạt sẵn dịch vụ di động trả trước;

+ Tuyệt đối không sử dụng phần mềm, ứng dụng công nghệ thông tin hoặc các công cụ khác để giả mạo thông tin, ảnh chụp giấy tờ của cá nhân, tổ chức để đăng ký thông tin thuê bao di động;

+ Bảo đảm bí mật thông tin thuê bao đúng quy định của pháp luật; không được thu thập, sử dụng, phát tàn trái pháp luật thông tin cá nhân của người khác.

Từ phương thức, thủ đoạn của loại tội phạm trên, Công an quận Tân Bình đề nghị cán bộ, công nhân viên chức, đoàn viên, hội viên, người lao động, học sinh, sinh viên và Nhân dân nâng cao ý thức cảnh giác phòng ngừa, nếu phát hiện một trong các hành vi nêu trên hoặc khi là bị hại hãy tích cực phối hợp cung cấp thông tin tố giác tội phạm cho cơ quan điều tra có thẩm quyền./.

