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KẾ HOẠCH
Thực hiện nhiệm vụ giáo dục mầm non
Năm học 2020 – 2021

Căn cứ Kế hoạch số:21/KH-GDĐT ngày 21 tháng 9 năm 2020 của bậc học mầm non Phòng dục và Đào tạo quận Bình Thạnh Về thực hiện nhiệm vụ  giáo dục mầm non năm học 2020 -2021; 

Căn cứ kết quả thực hiện nhiệm vụ năm học 2019 -2020, rút kinh nghiệm trong công tác quản lý, chỉ đạo chuyên môn bậc học mầm non và căn cứ tình hình thực tế của đơn vị;

Trường Mầm non 17 xây dựng kế hoạch thực hiện nhiệm vụ giáo dục mầm non năm học 2020 -2021như sau:

I. MỤC TIÊU

Tiếp tục giữ vững mục tiêu phát triển an toàn, bền vững, thúc đẩy hợp tác quốc tế, nâng cao chất lượng thực hiện chương trình, giúp trẻ phát triển về thể chất, tình cảm, trí tuệ, thẩm mỹ, hình thành những yếu tố đầu tiên của nhân cách, chuẩn bị cho trẻ vào lớp Một.

Nâng cao chất lượng chăm sóc, giáo dục trẻ tại trường.

Tăng cường công tác bồi dưỡng nâng cao năng lực, phẩm chất đạo đức nghề nghiệp, quy tắc ứng xử cho đội ngũ cán bộ quản lý và giáo viên mầm non.
Nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác quản lý nhà nước về giáo dục mầm non; tăng cường năng lực quản trị nhà trường, thực hiện tốt dân chủ trong hoạt động của cơ sở giáo dục mầm non; đảm bảo an toàn về thể chất, tinh thần cho trẻ.

II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM

Đảm bảo chất lượng chăm sóc nuôi dưỡng, bảo vệ sức khỏe và an toàn tuyệt đối cho trẻ, tiếp tục triển khai nội dung giáo dục giới tính cho trẻ mẫu giáo từ 3 - 5 tuổi. Tăng tỷ lệ huy động trẻ đến trường và tỷ lệ trẻ học bán trú, đặc biệt là trẻ mẫu giáo 5 tuổi. 
Triển khai các văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến giáo dục mầm non. Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong cập nhật dữ liệu thống kê bậc học và quản lý điều hành đơn vị.

Phát triển chương trình Giáo dục mầm non phù hợp với văn hoá, điều kiện nhà trường, khả năng và nhu cầu của trẻ. Tiếp tục phát huy hiệu quả chuyên đề “Xây dựng trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm”; chuyên đề “Xây dựng môi trường thiên nhiên trong tổ chức hoạt động và tăng cường vận động cho trẻ”.

Tiếp tục triển khai tài liệu phòng, chống bạo hành trẻ trong nhà trường.
Tiếp tục làm tốt công tác phổ biến kiến thức nuôi dạy trẻ cho các bậc cha mẹ, cộng đồng và tuyên truyền về đổi mới giáo dục mầm non.

Tiếp tục thực hiện kiểm định chất lượng giáo dục.

100% các cháu được học bán trú tại trường.

III. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN

1. 
Đảm bảo chất lượng chăm sóc nuôi dưỡng, bảo vệ sức khỏe và an toàn tuyệt đối cho trẻ, triển khai nội dung giáo dục giới tính cho trẻ mẫu giáo từ 3 - 5 tuổi. Tăng tỷ lệ huy động trẻ đến trường và tỷ lệ trẻ học bán trú, đặc biệt là trẻ mẫu giáo 5 tuổi

Thực hiện Chỉ thị số 505/CT-BGDĐT ngày 20 tháng 02 năm 2017 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về tăng cường các giải pháp xây dựng môi trường giáo dục thân thiện, đảm bảo an toàn tuyệt đối về thể chất và tinh thần cho trẻ trong các cơ sở giáo dục mầm non.

Thực hiện các tiêu chuẩn về dinh dưỡng theo quy định tại Văn bản hợp nhất số 01/VBHN-BGDĐT ngày 24 tháng 01 năm 2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Thông tư ban hành Chương trình Giáo dục mầm non.

Tăng cường công tác kiểm tra cơ sở vật chất hàng tuần, hàng tháng, hàng quý theo kế hoạch, trang thiết bị đảm bảo vệ sinh, an toàn, chú trọng dạy trẻ kỹ năng tự bảo vệ cho bản thân theo yêu cầu chương trình và thuận lợi thực hiện công tác chăm sóc, nuôi dưỡng tại đơn vị.

Thường xuyên kiểm tra cơ sở vật chất, trang thiết bị, đồ dùng, đồ chơi phát hiện các nguy cơ gây thương tích thường gặp như ngã, vật nhọn…, có kế hoạch mua sắm, sửa chữa, bảo dưỡng, thay mới kịp thời phù hợp với thực tế để đảm bảo vệ sinh, an toàn tuyệt đối cho trẻ. Đồng thời nâng cao trách nhiệm của cán bộ, giáo viên, nhân viên trong việc bảo quản tài sản nhà trường. 

Tiếp tục thực hiện các biện pháp phòng chống suy dinh dưỡng, phòng chống béo phì. Phấn đấu không phát sinh thêm trẻ suy dinh dưỡng ở thể nhẹ cân và thấp còi. Lập kế hoạch cụ thể trong việc thực hiện phòng chống suy dinh dưỡng, phòng chống béo phì cho trẻ để đạt chỉ tiêu đề ra. Đảm bảo 100% trẻ được theo dõi bằng biểu đồ tăng trưởng, có chế độ ăn bổ sung cho trẻ suy dinh dưỡng và tăng cường vận động cho trẻ TC-BP.

Quản lý khoa học, chặt chẽ chất lượng bữa ăn của trẻ tại đơn vị từ khâu tiếp phẩm, chế biến đến tổ chức cho trẻ ăn; lưu trữ hồ sơ, sổ sách chứng từ đầy đủ và thực hiện tốt việc tính khẩu phần ăn cho trẻ đảm bảo cân lượng calo trong ngày, tuần; hợp đồng mua thực phẩm với các công ty có uy tín, thường xuyên theo dõi giá mua thực phẩm, kịp thời điều chỉnh phù hợp theo thời điểm thị trường.
Đảm bảo chế độ ăn đầy đủ dinh dưỡng và đạt đủ số calo cần thiết, cung cấp bữa ăn đạt từ 50% - 55 % (Trẻ mẫu giáo) và 60-70% kcal (Trẻ nhà trẻ). 

     Tăng cường các biện pháp bổ sung chế độ dinh dưỡng, luyện tập cho trẻ suy dinh dưỡng, dư cân, béo phì hợp lý và hiệu quả như: 

+ Trẻ thể nhẹ cân và thấp còi: Cho trẻ ăn thêm phômai, uống sữa vào các ngày trong tuần. Động viên các cháu ăn hết xuất, kiên trì tập cho trẻ ăn nhiều loại thức ăn khác nhau. Ngoài ra còn cho trẻ rèn luyện thể lực theo chương trình, tổ chức cho trẻ tập  thêm các bài tập vận động phát triển thể chất như nhảy xa, chạy, leo thang, các trò chơi dân gian…để trẻ được phát triển thể lực về chiều cao, cân nặng. 

     +  Trẻ thừa cân, béo phì ăn thêm rau xanh hàng ngày như rau cải, bí xanh, rau dền mồng tơi…động viên các cháu  tham gia các hoạt động trong lớp như trực nhật, xếp ghế phụ cô giáo.

     + Tăng cường lượng vận động cho trẻ dư cân, béo phì: tập thể dục sáng mỗi ngày và tập các bài tập dành riêng cho trẻ sau giờ thể dục sáng. Tổ chức các trò chơi vận động cho trẻ vào giờ ra chơi của trẻ.
 Xây dựng thực đơn theo mùa, theo tuần cụ thể. Các món ăn được thay đổi liên tục để trẻ không nhàm chán, chú ý tới màu sắc, khẩu vị của trẻ để hấp dẫn trẻ, các loại thực phẩm không trùng lắp trong ngày để kích thích trẻ ăn ngon miệng. 

 Thực hiện  cân đối khẩu phần dinh dưỡng hàng ngày bằng phần mềm do công ty TNHH GolKid cài đặt theo thông tư 28/2016/TT-BGDĐT ngày 30 tháng 12 năm 2016 do Bộ giáo dục quy định. để đảm bảo mỗi bữa ăn có đủ dinh dưỡng, cân đối giữa các chất sinh năng lượng, tỷ lệ đạm, chất béo động vật và thực vật.

 Xây dựng kế hoạch và phương án phòng chống tai nạn thương tích trong nhà trường và triển khai cho giáo viên, nhân viên những kiến thức cơ bản về các yếu tố nguy cơ và cách phòng chống tai nạn thương tích cho trẻ (vào buổi họp đầu năm và nhắc nhở hàng tháng) để đảm bảo an toàn tuyệt đối cho trẻ.

Xây dựng và tổ chức thực tập phương án phòng cháy, chữa cháy cho cán bộ, giáo viên, nhân viên. Trang bị, bố trí hợp lý và kiểm tra thường xuyên các dụng cụ phòng cháy, chữa cháy trong khu vực lớp học, bếp và trường 

Hướng dẫn giáo viên dạy trẻ một số kỹ năng tự bảo vệ bản thân như biết vệ sinh thân thể, biết bảo vệ sức khỏe cho bản thân, biết các mối nguy hiểm và cách phòng tránh.  

 Xây dựng kế hoạch và phương án đảm bảo phòng chống an toàn thực phẩm và triển khai đến cán bộ, giáo viên, nhân viên. Đồng thời ký hợp đồng thực phẩm với các công ty đều nằm đều nằm trong chuỗi cung cấp thực phẩm có uy tín đảm bảo nguồn cung cấp thực phẩm có chất lượng và an toàn như: Công ty cổ phần thực phẩm dinh dưỡng Nutifood Bình Dương cung cấp Sữa bột; Công ty cổ phần sản xuất XNK Sài Gòn cung cấp sữa Ellac Grow; Công ty TNHH Thực phẩm Ánh Hồng cung cấp bánh plant; công ty TNHH XD TM DV Quang Nhựt Hưng cung cấp thực phẩm gạo, rau, quả, thực phẩm tươi sống…;Công ty Cổ phần nước Hoàng Minh cung cấp nước Ion; Công ty TNHH Đầu tư sản xuất thương mại thực phẩm Tân Thiên Ân cung cấp các loại bánh và nhà trường thường xuyên theo dõi giá cả các mặt hàng thực phẩm để kịp thời điều chinh và lựa chọn thực phẩm vừa ngon và rẻ.

Tăng cường kiểm tra an toàn vệ sinh thực phẩm, kiểm tra việc thực hiện sổ sách bán trú, hợp đồng mua thực phẩm Đảm bảo thực hiện theo quy trình bếp 1 chiều.

Thực phẩm có nguồn gốc rõ ràng, có đầy đủ bao bì, hạn sử dụng. Kiểm tra sổ ba bước và hồ sơ sổ sách bán trú thường xuyên. Nhận thực phẩm theo đúng hợp đồng. Thời gian nhận thực phẩm (thức ăn) vào 5h buổi sáng sớm và lúc 6h30 buổi trưa và xế của các ngày trong tuần.

Thực hiện lưu mẫu thức ăn đảm bảo đúng quy trình (24h trong tủ lạnh),đúng số lượng có giấy niêm phong và chữ kí của Ban giám hiệu và hai cấp dưỡng (một cấp dưỡng chế biến ngày hôm đó) và được lưu ở nhiệt độ từ 2-8 độ C  

Tăng cường công tác truyền thông giáo dục cho giáo viên, nhân viên, phụ huynh thông qua các bản tin trường, lớp, tờ rơi, loa phóng thanh, các buổi truyền thông để xây dựng môi trường lành mạnh, bảo đảm tuyệt đối về tinh thần và thể xác cho trẻ.

 Phối hợp chặt chẽ với ngành y tế trong công tác phòng bệnh, phòng dịch. Vệ sinh môi trường và cá nhân theo quy định, tổ chức cân đo, theo dõi sức khỏe bằng biểu đồ, khám sức khỏe định kỳ, quản lý sức khỏe, tiêm chủng, uống Va81cxin ngừa bại liệt cho trẻ. Nhà trường thực hiện theo Thông tư liên tịch số 13/2016/TTLT-BYT-BGDĐT ngày 12/5/2016 quy định về công tác y tế trường học. 

Thực hiện Đề án Sữa học đường cho trẻ học mẫu giáo(3 – 4 tuổi; 4 – 5 tuổi; 5 – 6 tuổi) triển khai đến phụ huynh học sinh tầm quan trọng của việc tăng cường cho trẻ uống sữa học đường.

Triển khai thực hiện các nội dung Giáo dục giới tính cho trẻ 3-5 tuổi:  Đưa vào chương trình dạy học dạy giáo dục giới tính cho trẻ 3 – 5 tuổi. Hợp đồng với Viện Nghiên cứu Khoa học Giáo dục (IRES) triển khai phần mềm kế hoạch Giáo dục giới tính cho trẻ mẫu giáo 3 - 5 tuổi đến các trường mầm non, tập huấn kỹ năng tổ chức hoạt động giáo dục cho đội ngũ giáo viên.

2. Triển khai các văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến giáo dục mầm non. Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong cập nhật dữ liệu thống kê bậc học và quản lý điều hành đơn vị.

Luật Giáo dục năm 2019 ngày 27 tháng 6 năm 2019;

Nghị định số 80/2017/NĐ-CP ngày 17 tháng 7 năm 2017 quy định về môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng, chống bạo lực học đường;

Chỉ thị số 993/CT-BGDĐT ngày 12 tháng 4 năm 2019 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về tăng cường giải pháp phòng, chống bạo lực học đường trong cơ sở giáo dục; 

Nghị định số 84/2020/NĐ-CP ngày 17 tháng 7 năm 2020 quy định chi tiết một số điều của Luật Giáo dục;

Thông tư số 04/2020/TT-BGDĐT ngày 18 tháng 3 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định chi tiết một số điều của Nghị định số 86/2018/NĐ-CP ngày 06 tháng 6 năm 2018 của Chính phủ quy định về hợp tác, đầu tư của nước ngoài trong lĩnh vực giáo dục;

Thông tư số 13/2020/TT-BGDĐT ngày 26 tháng 5 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành quy định tiêu chuẩn cơ sở vật chất các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở, trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học;

Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quản lý. Nhà trường tiếp tục thực hiện cổng thông tin điện tử và cổng thông tin điện tử được tích hợp trong cổng thông tin điện tử của Phòng Giáo dục và Đào tạo.

Từng bước đẩy mạnh chương trình thanh toán học phí khi sử dụng phần mềm Misa của Ngân hảng TMCP đầu tư và phát triển Việt Nam BIDV. Hiệu trưởng liên hệ với nhân viên ngân hàng để hướng dẫn kỹ hơn về việc thu phí của phụ huynh học sinh.

Đảm bảo chế độ thông tin, báo cáo định kỳ kịp thời, có chất lượng, thực hiện nghiêm túc báo cáo trực tuyến trên hệ thống tại địa chỉ http://csdl.moet.gov.vn. 


3. Phát triển chương trình Giáo dục mầm non phù hợp với văn hoá, điều kiện nhà trường, khả năng và nhu cầu của trẻ. Tiếp tục thực hiện chuyên đề “Xây dựng trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm”; chuyên đề “Xây dựng môi trường thiên nhiên trong tổ chức hoạt động và tăng cường vận động cho trẻ”

Triển khai đến tập thể giáo viên chương trình giáo dục mầm non để giáo viên xây dựng kế hoạch phù hợp với tình hình thực tế của lớp, khả năng và nhu cầu của trẻ; Giáo viên tiếp tục sử dụng phần mềm Mindjet Manager trong việc lập kế hoạch giáo dục. 
Nhắc nhở, gợi ý cho giáo viên xây dựng kế hoạch từng chủ đề một cách hợp lý về việc giáo dục trẻ có ý thức giữ gìn vệ sinh môi trường, bỏ rác đúng nơi quy định và biết phân loại rác thải; tiếp tục giáo dục an toàn giao thông.

Theo dõi, kiểm tra đánh giá sự phát triển của trẻ làm cơ sở cho việc xây dựng và điều chỉnh kế hoạch giáo dục phù hợp với sự phát triển của trẻ.

Hướng dẫn giáo viên xây dựng kế hoạch giáo dục có lồng thực hiện các nội dung Giáo dục giới tính cho trẻ 3-5 tuổi vào trong các chủ đề dạy ( Kết hợp với Viện nghiên cứu hướng dẫn và triên khai chương trình cụ thể, phân công Tổ trưởng chuyên môn khối sẽ lên tiết dạy mẫu cho các tổ viên cùng học tập).

Theo dõi và kiểm tra thường xuyên các lớp mẫu giáo thực hiện chuyên đề “Xây dựng trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm”, tiếp tục xây dựng môi trường giáo dục; đổi mới việc tổ chức hoạt động chăm sóc giáo dục trẻ; xây dựng kế hoạch giáo dục; đánh giá sự phát triển của trẻ; sự phối hợp giữa nhà trường, cha mẹ và cộng đồng trong giáo dục lấy trẻ làm trung tâm…nâng cao năng lực đội ngũ trong việc tổ chức các hoạt động giáo dục, tăng cường cơ hội thực hành, trải nghiệm, phát triển toàn diện cho trẻ. Tiếp tục tổ chức thao giảng chuyên đề “Xây dựng trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm” cho các giáo viên  học tập rút kinh nghiệm để thực hiện tốt chuyên đề. Tiếp tục đẩy mạnh công tác truyền thông về kết quả, tác động của các chuyên đề đã triển khai. 
Triển khai đến đội ngũ giáo viên chuyên đề “Đẩy mạnh phòng, chống bạo hành trẻ trong các cơ sở giáo dục mầm non” (Kế hoạch 157/KH-BGDĐT).

Trường lên kế hoạch phân công tổ chức thực hiện chuyên đề “Xây dựng môi trường thiên nhiên trong tổ chức hoạt động và tăng cường vận động cho trẻ” tại khối chồi. 

· Học tập chuyên đề cấp Quận;

+ Tham dự chuyên đề “Hồ sơ sổ sách của Cán bộ quản lý” tại MN 11B.

+ Tham dự chuyên đề “Hướng dẫn thực hiện thao tác chăm sóc vệ sinh cho trẻ mầm non” tại MN 12, Mầm non Vinschool LP 

+ Tham dự chuyên đề “Giáo dục phát triển tình cảm, kỹ năng xã hội cho trẻ mầm non” tại MN 5, MN 19.

+ Tham dự chuyên đề “Xây dựng trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm” tại MN Hoa Anh Đào, MN 14.

· Tổ chức thao giảng chuyên đề cấp trường:

+ Chuyên đề “Xây dựng trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm” dự kiến giáo viên Trần Ngọc Quỳnh Như – Lá 1.

+ Chuyên đề “ Tổ chức hoạt động giáo dục phát triển tình cảm – kỹ năng xã hội cho trẻ MN” dự kiến giáo viên Lưu Ngọc Tiên – Mầm 1 và Phạm Thị Thúy Dung – Lá 2.
+  Chuyên đề “Xây dựng môi trường thiên nhiên trong tổ chức hoạt động
và tăng cường vận động cho trẻ” kiến giáo viên Phạm Thị Kim Phụng – Chồi 2.

+ Tiếp tục củng cố các chuyên đề “Tổ chức các hoạt động giáo dục kỹ năng sống cho trẻ”; “Hướng dẫn nâng cao năng lực xây dựng kế hoạch giáo dục”; “Tổ chức giờ ăn cho trẻ”; “Quy trình chế biến thức ăn cho trẻ của cấp dưỡng”.

Theo dõi  và  hỗ trợ  trang bị bổ sung đồ dùng dụng cụ dạy cho việc thực hiện  thao giảng chuyên đề trong đơn vị. 

Phát huy vai trò của ban chất lượng – các tổ trưởng chuyên môn khối trong việc hướng dẫn, bồi dưỡng chuyên môn cho đội ngũ giáo viên.
Đẩy mạnh thực hiện phương châm giáo dục “chơi mà học, học bằng chơi” cho đội ngũ giáo viên, tiếp tục đổi mới môi trường giáo dục nhằm kích thích và tạo cơ hội cho trẻ tích cực khám phá, trải nghiệm và sáng tạo để phát triển toàn diện.

Tiếp tục tổ chức thực hiện cho trẻ làm quen với tiếng Anh qua lớp học năng khiếu. Tăng cường công tác quản lý nhằm đảm bảo chất lượng, hiệu quả.

4.  Tiếp tục triển khai tài liệu phòng, chống bạo hành trẻ trong các cơ sở giáo dục mầm non

Tiếp tục triển khai thực hiện Thông tư số 06/2019/TT-BGDĐT ngày 12 tháng 4 năm 2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành quy định quy tắc ứng xử trong cơ sở giáo dục mầm non, cơ sở giáo dục phổ thông, cơ sở giáo dục thường xuyên.

Quyết định số số 5886/QĐ-BGDĐT ngày 28/12/2017 của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT về việc ban hành chương trình hành động phòng, chống bạo lực học đường trong các CSGDMN, GD phổ thông, GD thường xuyên giai đoạn 2017-2021; 

Công văn số 1065/BGDĐT – GDMN ngày 26 tháng 3 năm 2020 của Bộ trưởng Bộ giáo dục và Đào tạo về việc đảm bảo an toàn và phòng chống bạo hành trẻ em trong các cơ sở giáo dục mầm non.

Kế hoạch số 997 /KH – GDĐT – MN ngày 31 tháng 3 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo về Chuyên đề đẩy mạnh phòng, chống bạo hành trẻ trong các cơ sở giáo dục mầm non;

Công văn số 1156/ GDĐT – MN ngày 21 tháng 4 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc đảm bảo an toàn và phòng chống bạo hành trẻ em trong các cơ sở giáo dục mầm non;

Tiếp tục tạo điều kiện cho giáo viên được tập huấn nâng cao phẩm chất đạo đức nghề nghiệp, năng lực chuyên môn của giáo viên mầm non, người chăm sóc trẻ đáp ứng yêu cầu chăm sóc, giáo dục trẻ.


100% cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên được tập huấn các kỹ năng phòng, chống bạo hành trẻ. Tăng cường áp dụng các biện pháp giáo dục tích cực, kỹ năng ứng xử với các tình huống bạo hành; xây dựng và thực hiện có hiệu quả bộ quy tắc ứng xử trong trường học. Hằng năm, nhà trường có bản cam kết với cơ quan quản lý cấp trên về việc đảm bảo môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện và không có bạo lực; thiết lập đường dây nóng trong phòng, chống bạo hành trẻ; phối hợp chặt chẽ với gia đình, cộng đồng, có cơ chế giám sát trong công tác phòng, chống bạo hành trẻ. Tuyên truyền đến CB – GV – NV và phụ huynh học sinh về công tác phòng chống bạo hành thông qua số điện thoại tổng đài 111 bảo vệ trẻ em.

5. Tiếp tục làm tốt công tác phổ biến kiến thức nuôi dạy trẻ cho các bậc cha mẹ, cộng đồng và tuyên truyền về đổi mới giáo dục mầm non

Tiếp tục đẩy mạnh hoạt động truyền thông, quán triệt sâu sắc các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước, Chính phủ và của Bộ về đổi mới và phát triển giáo dục mầm non.


Thông qua bản tin và góc thông báo của nhà trường tuyên truyền đến phụ huynh các vấn đề liên quan đến chăm sóc giáo dục & nuôi dưỡng trẻ tại trường. Hoặc thông báo về các nội dung hoạt động, các yêu cầu của nhà trường đối với gia đình, và sự phối hợp của gia đình với nhà trường trong việc nuôi dạy trẻ.


Phát thanh trong nhà trường, tuyên truyền những kiến thức nuôi dạy trẻ đến cha mẹ trẻ, là hình thức tuyên truyền rất hiệu cung cấp các thông tin đến phụ huynh qua giờ phát thanh đầu giờ, trả trẻ.


Giới thiệu nội dung chương trình giáo dục giới tính cho trẻ Mầm non ( 3 – 5 tuổi) cho phụ huynh tại đơn vị.


Tổ chức họp phụ huynh định kỳ 3lần/1năm, nhằm thông báo các hoạt động của trẻ tại trường, và kết quả của trẻ trong từng giai đoạn.

Các lớp thực hiện tốt lịch hoạt động, vệ sinh lớp nhóm, quan tâm theo dõi sức khỏe và nắm bắt kịp thời tâm sinh lý trẻ để phụ huynh an tâm khi gởi cháu ở trường .

Nhà trường quan tâm đến chất lượng nuôi dạy cháu và môi trường xung quanh, tạo cảnh quan nhà trường luôn sạch đẹp – an toàn.
Triển khai đến phụ huynh học sinh về việc thu phí học của trẻ hằng tháng bằng việc thanh toán với hình thức chuyển khoản, không dùng tiền mặt.

Triển khai Quyết định số 3126/QĐ-UBND ngày 26 tháng 8 năm 2020 của UBND TPHCM phê duyệt điều chỉnh đề án thực hiện chương trình sữa học đường cải thiện tình trạng dinh dưỡng góp phần nâng cao tầm vóc trẻ em mẫu giáo và học sinh tiểu học giai đoạn 2018-2020 trên địa bàn TPHCM đến CB – GV – NV và phụ huynh học sinh.
5. Củng cố, nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 5 tuổi
Xây dựng kế hoạch tuyển sinh theo kế hoạch tuyển sinh của Uỷ ban nhân dân và Phòng giáo dục. Ưu tiên nhận trẻ 5 tuổi có hộ khẩu thường trú và tạm trú tại phường 17 và khác phường (nếu còn chỉ tiêu).

Bổ sung trang bị cơ sở vật chất, phân công giáo viên có trình độ cao đẳng, Đại học dạy lớp mẫu giáo 5 tuổi tại trường, đảm bảo 2 giáo viên / 1 lớp.
Tiếp tục thực hiện chính sách theo Nghị định 06/ 2018/NĐ – CP về việc hổ trợ ăn trưa đối với trẻ em mẫu giáo và chính sách đối với giáo viên Mầm non.
Triển khai cho giáo viên dạy khối Lá nghiêm túc thực hiện việc không dạy chữ trước cho trẻ theo Chỉ thị số 2325/CT-BGDĐTngày 28 tháng 6 năm 2013 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc chấn chỉnh tìnhtrạng dạy học trước chương trình lớp 1.

Thực hiện cập nhật số liệu, thực hiện báo cáo, khai thác dữ liệu phổ cập giáo dục mầm non trẻ 5 tuổi trên hệ thống thông tin điện tử quản lý phổ cập giáo dục, xoá mù chữ.
6. Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ quản lý và giáo viên
Tiếp tục thực hiện các chế độ chính sách đặc thù của thành phố (Nghị quyết 01/2014/NQ-HĐND ngày 14 tháng 6 năm 2014; Nghị quyết số 113/NQ-HĐND ngày 07 tháng 12 năm 2016; Nghị quyết 04/2017/NQ-HĐND ngày 06 tháng 7 năm 2017).

Thực hiện Nghị định số 06/2018/NĐ-CP ngày 05 tháng 01 năm 2018 của Thủ tướng Chính phủ về quy định chính sách hỗ trợ ăn trưa đối với trẻ em mẫu giáo và chính sách đối với giáo viên mầm non.

Tiếp tục thực hiện công tác bồi dưỡng thường xuyên theo tài liệu Bộ.

Triển khai và xây dựng bộ qui tắc ứng xử trong trường Mầm non thông qua buổi sinh hoạt tổ, họp hội đồng sư phạm.

Thực hiện nghiêm túc công tác đánh giá giáo viên mầm non theo chuẩn nghề nghiệp và đánh giá cán bộ quản lý theo chuẩn hiệu trưởng cơ sở giáo dục mầm non.
Tổ chức hội thi giáo viên dạy giỏi cấp trường, thao giảng chuyên đề tại đơn vị để giáo viên học tập kinh nghiệm, trao dồi về kiến thức chuyên môn.
Khuyến khích giáo viên trẻ tham gia hội thi giáo viên dạy giỏi Chu Văn An do quận tổ chức.

Tạo điều kiện cho giáo viên tham gia các lớp tập huấn về chuyên môn do Phòng giáo dục và Sở tổ chức.
Có kế hoạch bồi dưỡng và nâng cao tay nghề cho đội ngũ giáo viên cụ thể như sau:

Trong năm học 2020 -2021: có 3 giáo viên học nâng chuẩn học Đại học.

Nâng cao công tác giáo dục chính trị tư tưởng, thực hiện tốt Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về việc “ Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, xây dựng bầu không khí thân thiện trong nhà trường, phát huy quy chế dân chủ, thực hiện tốt 3 công khai, thống nhất trong việc xây dựng qui chế chi tiêu nội bộ.

Dự giờ đột xuất, dự giờ báo trước, thăm lớp bất kỳ để ban giám hiệu nắm tình hình của giáo viên tổ chức hoạt động cho trẻ trong ngày nhằm có biện pháp bồi dưỡng đội ngũ.

Tạo điều kiện cho tất cả các giáo viên mới được dự giờ học tập rút kinh nghiệm qua các chuyên đề do các tổ cũng như nhà trường, phòng tổ chức. 

Tạo điều kiện về thời gian sắp xếp bố trí công việc nhà trường lần lượt cho giáo viên tham gia học các lớp nghiệp vụ nâng tỷ lệ đạt trình độ trên chuẩn.
           Vận động 100% cán bộ giáo viên tham gia đầy đủ các lớp bồi dưỡng chuyên môn chính trị do ngành và địa phương tổ chức. 

100% cán bộ, giáo viên tham gia đầy đủ các đợt sinh hoạt chuyên môn,họp hội đồng sư phạm.

Xây dựng kế hoạch hoạt động phối kết hợp với Ban đại diện  Hội cha mẹ học sinh cụ thể trong năm. Tổ chức họp ban đại diện cha mẹ học sinh các lớp tuyên truyền về thành tích đạt được của nhà trường, của lớp trong những năm học gần đây, tạo niềm tin cho phụ huynh.

Tiếp tục thực hiện các chính sách của Thành Phố như Nghị quyết số 01/2014/NQ-HĐND ngày 14/6/2014; Nghị quyết số 04/2017/NQ-HĐND ngày 06/7/2017 của Hội đồng Nhân dân thành phố Hồ Chí Minh về hỗ trợ giáo dục mầm non Thành phố Hồ Chí Minh, chính sách thu hút giáo viên mầm non trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh. Nghị quyết số 03/2018/ NQ – HĐND về ban hành qui định chi thu nhập tăng thêm cho cán bộ, công chức, viên chức.

7. Công tác kiểm tra
- Xây dựng kế hoạch kiểm tra từng thành viên trong nhà trường ngay từng đầu năm học 2020 - 2021.

* 14/27 giáo viên được kiểm tra( Hoạt động dạy và học).


* Kiểm tra chuyên đề: 04/27

          * Bộ phận: 4/4 

          * Cá nhân: 11/11.


  Làm tốt công tác kiểm tra nội bộ của trường, nhằm giúp cho tập thể CB – GV – CNV thực hiện tốt nhiệm vụ được giao và cũng tạo điều kiện nâng cao chất lượng chăm sóc nuôi dưỡng và chăm sóc giáo dục của đơn vị.

Phát huy tốt dân chủ cơ sở, kiên quyết xử lý cá nhân CB – GV – CNV chưa thực hiện tốt vai trò trách nhiêm được phân công làm giảm uy tín nhà trường.


  Thường xuyên theo dõi và nhắc nhở các bộ phận phải luôn thực hiện nghiêm túc chống lãng phí, quan liêu trong công tác.


Khen thưởng cá nhân có thành tích xuất sắc trong từng đợt tổ chức các phong trào thi đua tại đơn vị.
8. Công tác kiểm định chất lượng giáo dục

Tiếp tục xây dựng kế hoạch cải tiến chất lượng giáo dục theo sự góp ý của đoàn đánh giá ngoài, từng bước bổ sung cơ sở vật chất, trang thiết bị đáp ứng các yêu cầu của từng tiêu chí.( Hiện nay tại cơ sở 1 của nhà trường đã bàn giao mặt bằng cho ban dự án xây dựng mới trường Mầm non 17).
9.Tài vụ và cơ sở vật chất
Xây dựng kế hoạch mua sắm, cải tạo cơ sở vật chất năm học 2020 -2021.

Thu chi các khoản theo đúng nguyên tắc tài chính. Thực hiện thu học phí và các khoản thu khác bằng phương thức thanh toán chuyển khoản, không dùng tiền mặt.
Công khai tài chính hàng tháng và quyết toán với phụ huynh rõ ràng minh bạch.

Công khai các khoản thu chi trước hội đồng nhà trường vào buổi họp hội đồng nhà trường và công khai dán ở bản tin công đoàn.

Cập nhật sổ sách hàng ngày theo dõi chi chợ không để tồn và âm tiền chợ quá 3%. 

Quỹ luôn khớp với sổ sách và không giữ tiền mặt quá 10 triệu đồng/ ngày.

         10. Hoạt động ngoài khóa: 

Tham quan dã ngoại cho lớp Chồi – Lá ( nếu có). Dự kiến tháng 3 năm 2021. Địa điểm tham quan Thảo cầm viên.
Tổ chức các lớp học năng khiếu( Anh văn, Hội hoa; Nhịp điệu) bắt đầu học từ tháng 10 năm 2020.

11. Công tác khác
· Công tác tham mưu


Tham mưu với Phòng Giáo dục, các ban ngành khác trong việc xúc tiến đầu tư xây mới trường Mầm non 17.

· Công tác phối hợp

Hổ trợ Phòng Giáo dục trong công tác kiểm tra các cơ sở ngoài công lập.
Phối hợp với địa phương trong công tác huy động trẻ đến trường.

III. CHỈ TIÊU PHẤN ĐẤU TRONG NĂM

1. Phát triển số lượng: Phấn đấu từ nay đến cuối năm học 2020 – 2021 tuyển sinh đạt chỉ tiêu của quận là

- Sỉ số cháu:
190/ 211 cháu
Tỷ lệ đạt: 90 %

- Số lớp:
6/6



Mẫu giáo:
06
- Cháu học chuyên cần:



Mẫu giáo: 190/211

- 90 %



5 tuổi: 68/86

- 79 %


     -  100% các cháu học bán trú tại trường



2.Công tác chuyên môn:
100% CB-GV-NV thực hiện tốt các chuyên đề trọng tâm trong năm

 + Đảm bảo an toàn tuyệt đối cho trẻ.

 + Thực hiện tốt công tác phòng chống dịch bệnh, không để xảy ra tại trường.

100% giáo viên sử dụng chương trình Mindjet-MindManager trong lập kế hoạch giáo dục.

-    Phấn đấu không phát sinh thêm trẻ suy dinh dưỡng: Đầu năm: 5 trẻ; cuối năm: giảm 4/5 trẻ. 
3. Đào tạo bồi dưỡng:

-    Đại học
       : 03 GV

-    Giới thiệu xét kết nạp Đảng: 01 ĐV

-    Cảm tình Đảng
: 02 ĐV

4. Danh hiệu thi đua:

Tập thể:

· Tập thể Lao động xuất sắc

· Chi bộ hoàn thành xuất sắc. 

· Công đoàn Hoàn thành xuất sắc.

· Chi đoàn Thanh niên xuất sắc.

Cá nhân:

· Chiến sĩ thi đua cơ sở
: 05

· Lao động tiên tiến
: 97%

· Giáo viên giỏi cấp trường: 18 giáo viên.

· Bằng khen thành phố: 01.

· Giấy khen Quận: 06

· Phấn đấu 01 công đoàn viên vào Đảng CSVN.

Trên đây là kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học 2020-2021 của trường Mầm Non 17./.
	Nơi nhận:

- Tổ MN - Phòng GD&ĐT/QBT;

- Các PHT, TTCM;

- Lưu VT.


	HIỆU TRƯỞNG

                    ( đã ký)
Phạm Thị Ngọc Lan




NHỮNG CHỈ TIÊU TRỌNG TÂM - NĂM HỌC 2020 - 2021

------------------------------
1.Tỷ lệ huy động trẻ đến trường:

- Đầu năm: Mẫu giáo 175/211. Tỷ lệ 83%. Cuối năm: 190/211. Tỷ lệ 90%
- Riêng trẻ 5 tuổi: 68/86. Tỷ lệ 79%
2. Tỷ lệ học sinh học bán trú và 2 buổi/ngày: 100%.

3. 100% trẻ dư cân - béo phì có chế độ dinh dưỡng hợp lý và tăng cường vận động. 

4. Tiếp tục nâng cao chất lượng thực hiện Chương trình Giáo dục mầm non. Xây dựng trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm.

5. Đảm bảo an toàn cho trẻ tại đơn vị.

6. 100% giáo viên được đánh giá theo chuẩn nghề nghiệp giáo viên mầm non; 100% cán bộ quản lý được đánh giá theo chuẩn hiệu trưởng cơ sở giáo dục mầm non.

7. 100%  CB – GV đều sử dụng công nghệ thông tin trong quản lý và thực hiện chương trình.

LỊCH CÔNG TÁC TRỌNG TÂM

	Tháng
	Nội dung chính

	Tháng

6,7,8/2020
	- Tham dự lớp bồi dưỡng chuyên môn của Phòng Giáo dục và Đào tạo.
- Xây dựng kế hoạch chuyên môn mầm non 17 năm học 2020 - 2021.

- Tham gia các lớp bồi dưỡng chuyên môn hè 2020 do của Phòng Giáo dục và Đào tạo tổ chức và triển khai cho CBQL- GV- CNV tại đơn vị. 

- Triển khai rút kinh nghiệm thực hiện Chương trình Giáo dục mầm non của Phòng Giáo dục và Đào tạo đến đội ngũ giáo viên.

- Rút kinh nghiệm thực hiện công tác chăm sóc, nuôi dưỡng trẻ mầm non và ôn những quy chế ngành học đến tập thể CBQL – GV – CNV.

- Học tập bồi dưỡng thường xuyên “ Chăm sóc vệ sinh cho trẻ, chế độ dinh dưỡng cho trẻ viêm đường hô hấp và tiêu chảy” ( triển khai cho toàn thể giáo viên. 

- Học tập bồi dưỡng thường xuyên “Phòng chống và xử lý tai nạn thương tích cho trẻ ở các cơ sở Giáo dục mầm non” ( triển khai cho toàn thể giáo viên.

- Triên khai và thực hiện các văn bản phòng chống dịch Covid – 19.

	
	-Bàn giao mặt bằng cơ sở 1 cho Ban quản lý dự án xây mới trường Mầm non 17 – Cải tạo và sửa chữa cơ sở 2.

	
	· Đăng ký với trung tâm y tế dự phòng khám sức khỏe cho CB – GV –NV.

	Tháng 9/2020
	- Kiểm tra môi trường, vệ sinh và trang trí chuẩn bị “Ngày hội bé đến trường” của các lớp học.

- Tổ chức ngày toàn dân đưa trẻ đến trường theo văn bản của Sở Giáo dục.

- Tổ chức cho các cháu vui trung thu tại lớp.

- Dự tổng kết năm học 2019 - 2020; triển khai kế hoạch năm học 2020 – 2021.

- Xây dựng kế hoạch năm học; xây dựng kế hoạch kiểm tra nội bộ của trường năm học 2020 – 2021.

- Triển khai các lớp hưởng ứng tháng an toàn giao thông.

- Xây dựng các chuyên đề để triển khai đội ngũ giáo viên (tiến hành trong cả năm học).
- Triển khai kế hoạch uống Vacxin ngừa bại liệt cho trẻ đến giáo viên – nhân viên trong nhà trường.

- Tiếp tục hướng dẫn tập huấn nội dung chương trình giáo dục giới tính cho trẻ mẫu giáo từ 3 – 5 tuổi (giáo viên lồng vào kế hoạch giáo dụng cả năm).
- Tiếp tục thực hiện nâng cao chất lượng thực hiện chuyên đề “Xây dựng trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm”

- Tập huấn triển khai nhiệm vụ năm học 2020-2021 Giáo dục mầm non.



	Tháng 10/2020
	- Họp giao ban HTMN.
- Kiểm tra, giám sát việc thực hiện các quy định về tổ chức và hoạt động của các lớp theo Điều lệ trường mầm non (tiến hành trong cả năm học).
- Bồi dưỡng thường xuyên “Vai trò của dinh dưỡng và nguyên tắc chể độ dinh dưỡng hợp lý trong phòng dịch cho trẻ mầm non”.

- Bồi dưỡng thường xuyên “Tăng cường bồi dưỡng cảm xúc tích cực cho giáo viên mầm non trong chăm sóc và giáo dục trẻ mầm non”.

- Dự chuyên đề “Xây dựng môi trường thiên nhiên trong tổ chức hoạt động và tăng cường vận động cho trẻ tại 3 cụm (quận Tân Bình, huyện Nhà bè và Cần Giờ) ( theo lịch của Tổ MN/PGD Quận (nếu có).

- Tham dự chuyên đề “Xây dựng môi trường thiên nhiên trong tổ chức hoạt động và tăng cường vận động cho trẻ tại Mầm non 25B và Mẫu giáo việt Anh do Tổ MN/PGD tổ chức.

- Tham dự học tập chuyên đề “Hồ sơ sổ sách quản lý của Cán bộ quản lý” tại MN 11B.

- Thực hiện hồ sơ Hội nghị viên chức.

- Họp phụ huynh học sinh năm học 2020 – 2021.

- Liên hệ trung tâm y tế dự phòng tổ chức khám sức khỏe cho trẻ.

- Tập huấn sơ cấp cứu cho CB – GV – NV.

-  Kiểm tra nội bộ tập thể GV – CNV của đơn vị theo lịch.

	Tháng 11/2020
	- Tham gia hội thi giáo viên giỏi giải Chu Văn An lần thứ XVI.

- Các lớp thực hiện tốt tổ chức trang trí sự kiện ngày lễ “Nhà giáo Việt Nam 20/11” lồng ý nghĩa ngày lễ vào trong hoạt động giáo dục cho trẻ.

- Tham dự chuyên đề: “Xây dựng trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm” tại Mầm non 14 và Mẫu giáo Hoa Anh Đào và thực hiện thao giảng tại khối chồi cô Trần Ngọc Quỳnh Như – Chồi 2.
- Kiểm tra nội bộ tập thể GV – CNV của đơn vị theo lịch.

- Học tập bồi dưỡng thường xuyên “Xây dựng cộng đồng học tập trong cơ sở giáo dục mầm non” ( triển khai cho toàn thể giáo viên.

	Tháng 12/2020
	- Các lớp thực hiện tốt tổ chức trang trí sự kiện ngày “QĐNDVN 22/12” lồng ý nghĩa ngày lễ vào trong hoạt động giáo dục cho trẻ. 

- Giáo viên tự học BDTX theo kế hoạch.

- Tổ chức chấm thi GV dạy giỏi cấp trường. 

- Báo cáo số liệu học kỳ I về PGD/Quận.
- Tiếp tục theo dõi thường xuyên “Tổ chức các hoạt động phát triển tình cảm, kỹ năng xã hội cho trẻ mầm non” của các lớp.

- Tham dự chuyên đề “Giáo dục phát triển tình cảm, kỹ năng xã hội cho trẻ mầm non” do Tổ MN/PGD tổ chức và thực hiện thao giảng tại khối Mầm cô Lưu Tiên- Mầm 1; cô Thúy Dung – Lá 2.
- Tham dự chuyên đề; “Phòng học thông minh, lớp học thông minh” tại Mầm non 7A và Mầm non 13 do Tổ MN/PGD tổ chức.

- Kiểm tra nội bộ tập thể GV – CNV của đơn vị theo lịch.

	Tháng 01/2021
	- Tham dự Hội nghị Sơ kết học kỳ I.

- Họp giao ban HT MN.

- Tiếp tục theo dõi GV thực hiện tự học BDTX năm học 2020 – 2021.

- Chấm thi GV giỏi cấp trường. Nộp báo cáo về Tổ MN/PGD.

- Tham dự học tập bồi dưỡng thường xuyên “Năng cao năng lực giáo viên trong việc tổ chức hoạt động phát triển vận động cho trẻ mầm non phù hợp bối cảnh địa phương” ( triển khai cho toàn thể giáo viên.

- Học tập bồi dưỡng thường xuyên “Năng cao năng lực giáo viên trong việc tổ chức hoạt động phát triển ngôn ngữ cho trẻ mầm non phù hợp bối cảnh địa phương” ( triển khai cho toàn thể giáo viên.

- Kiểm tra nội bộ tập thể GV – CNV của đơn vị theo lịch.

	Tháng 02/2021
	- Tiếp tục theo dõi GV thực hiện tự học BDTX.

- Tổ chức và trang trí “Mừng xuân Tân Sửu” ( Lồng vào chủ đề giáo dục trẻ biết những nét đặc trưng của ngày tết cổ truyền.

- Tập huấn Xử lý các tình huống sư phạm thường gặp trong chăm sóc giáo dục trẻ.

- Tham dự học tập bồi dưỡng thường xuyên “Tổ chức các hoạt động giáo dục theo hướng trải nghiệm cho trẻ tại các cơ sở giáo dục mầm non” ( triển khai cho toàn thể giáo viên. 

- Kiểm tra nội bộ tập thể GV – CNV của đơn vị theo lịch.

	Tháng 3/2021
	- Tổ chức sự kiện lễ hội “Ngày QTPN 8/3” cho các cháu hoạt động ( lồng vào chủ đề giáo dục trẻ biết về ngày lễ của các phụ nữ: bà, mẹ, cô, dì...

- Học tập bồi dưỡng thường xuyên “Hỗ trợ cha mẹ chuẩn bị cho trẻ 5 tuổi sẵn sàng vào lớp Một” ( triển khai cho toàn thể giáo viên khối lá.

- Tham dự chuyên đề: “ Giáo dục phát triển tình cảm, kỹ năng xã hội cho trẻ mầm non phù hợp với bối cảnh địa phương” tại Mầm non 5, Mầm non 19

- Kiểm tra nội bộ tập thể GV – CNV của đơn vị theo lịch.

	Tháng 4/2021
	- Họp giao ban HTMN

- Kiểm tra sỉ số các lớp để chuẩn bị quà khen thưởng trẻ cuối năm học 2020 – 2021.

- Nộp báo cáo tổng kết năm học 2020 – 2021.

- Kiểm tra nội bộ tập thể GV – CNV của đơn vị theo lịch.

- Hoàn tất hồ sơ kiểm tra nội bộ NH 2020 - 2021.
- Sơ kết các chuyên đề thực hiện trong năm 2020 - 2021.

	Tháng 5/2021
	- Báo cáo tổng kết năm học và đánh giá thi đua về Phòng GDMN/Q.
- Hướng dẫn tổ chức hoạt động hè trong đơn vị mầm non 17.

- Tổ chức lễ “Tổng kết và khen thưởng” năm học 2020 - 2021. GV đầu tư  chuẩn bị các tiết mục văn nghệ lớp cho lễ Tổng kết. 

- Thực hiện & hoàn tất hồ sơ chuyên môn.

- Kiểm kê tài sản cuối năm.

	Tháng 6,7, 8/2021
	- Thực hiện hồ sơ thi đua đơn vị, cá nhân đề nghị khen các cấp.

- Nhận và phát tài liệu bồi dưỡng chuyên môn hè đến tập thể CB – GV - CNV; nội dung rút kinh nghiệm chỉ đạo hoạt động chuyên môn.

- Học tập bồi dưỡng chuyên môn, bồi dưỡng thường xuyên hè 2021 theo kế hoạch.

- Tham dự hội nghị tổng kết năm học 2020 - 2021.
- Xây dựng kế hoạch năm học mới 2021 - 2022.
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