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	UBND QUẬN BÌNH THẠNH
           TRƯỜNG MẦM NON 17
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

            Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	       Số:  162  /KH – MN17                              
	Bình                      Bình Thạnh, ngày  09 tháng 11 năm 2020


           KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện Đề án Chương trình sữa học đường cải thiện tinh trạng dinh dưỡng, góp phần nâng cao tầm vóc trẻ em mẫu giáo

 giai đoạn 2018-2020

        Căn cứ Quyết định số 674/QĐ- UBND ngày 23 tháng 2 năm 2019 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về phê duyệt Đề án thực hiện chương trình sữa học đường cải thiện tình trạng dinh dưỡng góp phần nâng cao tầm vóc trẻ em mẫu giáo và học sinh sinh tiểu học giai đoạn 2018-2020 trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.

        Căn cứ Kế hoạch số 186/KH-UBND ngày 02 tháng 11 năm 2020 của Ủy Ban Nhân Dân quận Bình Thạnh về triển khai thực hiện Đề án Chương trinh Sữa học đường cải thiện tình trạng dinh dưỡng góp phần nâng cao tầm vóc trẻ em mẫu giáo và học sinh sinh tiểu học trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh, giai đoạn 2018-2020 ngành giáo dục và đào tạo trên địa bàn quận
         Căn cứ Quyết định số 6963/QĐ-UBND ngày 02 tháng 11 năm 2020 của Ủy ban nhân dân quận Bình Thạnh về việc thành lập Ban chỉ đạo và Tổ giúp việc Ban chỉ đạo đề án thực hiện chương trình Sữa học đường cải thiên tình trạng dinh dưỡng góp phần nâng cao tầm vóc trẻ em mẫu giáo và học sinh sinh tiểu học trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh, giai đoạn 2018-2020 trên đại bàn Quận Bình Thạnh;
        Căn cứ Công Văn số 3981/UBND- GDDT ngày 03 tháng 11 năm 2020 của Ủy ban nhân dân quận Bình Thạnh về phân công thành viên Ban chỉ đạo thực hiện chương trình sữa học đường quận và theo dõi tình hình các trường Mầm non, tiểu học và lớp Mẫu giáo độc lập tư thục tham gia chương trình Sữa học đường trên địa bàn quận Bình Thạnh;
Trường Mầm Non 17 xây dựng kế hoạch thực hiện chương trình sữa học đường cải thiện tình trạng dinh dưỡng góp phần nâng cao tầm vóc trẻ em mẫu giáo giai đoạn 2018-2020 tại trường Mầm Non 17 như sau:
I. TỔNG QUAN
· Đối tượng: Trẻ mẫu giáo tại các khối Mầm, Chồi, Lá

· Thời gian thực hiện: Tháng 11 và Tháng 12 năm học 2020-2021
·  Định mức: 1 hộp 180ml/ bé/ ngày với 5 lần/ tuần
·  Mức hỗ trợ

Đối với trẻ em mẫu giáo tại các trường tham gia Đề án chương trình Sữa học đường: Ngân sách thành 5 trợ 30%, doanh nghiệp cung cấp sữa hỗ trợ 20% và phụ huynh học sinh góp 50%.
Đối với trẻ em mẫu giáo thuộc diện hộ nghèo, cận nghèo, đang học tại các trường tham gia Đề án chương trình Sữa học đường: Ngân sách thành phố hỗ trợ 50%, doanh nghiệp cung cấp sữa hỗ trợ 50%.

· Kinh phí thực hiện

Từ ngân sách thành phố, doanh nghiệp cung cấp sữa, phụ huynh học sinh và đóng góp của xã hội.
· Thời gian triển khai thực hiện
· Tháng 10

Trường Mầm non 17 cho phụ huynh đăng ký tham gia uống sữa học đường, lập danh sách trẻ mẫu giáo theo từng lớp. Bố trí khu vực tiếp nhận và bảo quản sữa đúng quy định.
· Tháng 11 và 12/2020
Hiệu trưởng tham gia tập huấn chương trình sữa học đường vào ngày 06 tháng 11 năm 2020. Đơn vị liên hệ với Công ty sữa ký hợp đồng mua bán.
Thống kê lại số lượng trẻ uống đăng ký uống sữa và đaaặt hàng cho trẻ uống bắt đầu cho trẻ uống ngày 10 tháng 11 năm 2020.
Triển khai thực hiện Đề án trong tháng 11 và tháng 12 của năm học 2020 2021 cho trẻ em mẫu giáo tại đơn vị.
 II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Công tác truyền thông.

Tuyên truyền và nâng cao nhận thức cho phụ huynh học sinh, đội ngũ giáo viên, nhân viên trong nhà trường về tầm quan trọng của dinh dưỡng đối với sự phát triển toàn diện về tầm vóc, thể lực.

Góp phần hình thành cho trẻ em thói quen sử dụng sữa hàng ngày để bổ sung nguồn dinh dưỡng lành mạnh và cần thiết, đáp ứng nhu cầu về năng lượng và vi chất cho nhóm tuổi.

 Góp phần tăng tỷ lệ protein động vật, bỏ sung nhu cầu canxi của trẻ mẫu giáo

* Hình thức truyền thông:Thông qua hình ảnh tại bảng thông báo, qua cổng thông tin điện tử của trường.
2. Bảo quản sữa

 Nhà trường tiếp nhận và bảo quản sữa tại kho lưu trữ sạch sẽ, thoáng mát, an toàn và thực hiện việc lưu mẫu sữa hàng ngày đúng quy định.
3. Triển khai uống sữa tại các lớp

 Học sinh được uống sữa mỗi ngày 1 hộp(180ml/ hộp) vào buổi trưa sau khi ăn xong.
Phân công cho giáo viên các lớp chịu trách nhiệm cho học sinh uống sữa đảm bảo đúng số lượng, số lần, đúng giờ và đảm bảo vệ sinh ATTP.
Theo dõi, ghi chép giao nhận sữa cụ thể vào sổ. Vỏ hộp sữa được thu gom và xử lý đảm bảo vệ sinh môi trường.
4. Công tác giám sát, đánh giá và báo cáo kết quả thực hiện
Phân công phó hiệu trưởng giám sát việc thực hiện cho học sinh uống sữa tại
 các lớp.
 Báo cáo kết quả thực hiện về Phòng giáo dục và đào tạo theo quy định hoặc đột xuất khi có yêu cầu.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Căn cứ Kế hoạch của Uy ban nhân dân quận xây dựng Kế hoạch triển khai án cụ thể đến từng cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh, có phân công nhiệm vụ cụ thể của từng thành viên.

Phối hợp tuyên truyền để cha mẹ học sinh hiểu và tham gia Đề án. Tổ chức cho học sinh uống sữa theo Đề án chương trình Sữa học đường.

Thủ trưởng đơn vị trực tiếp chỉ đạo triển khai, thực hiện Đề án. Tổ chức giao nhận sữa bảo đầy đủ và bảo quản an toàn tại đơn vị, tổ chức cho học sinh uống sữa tại trường đảm bảo đúng quy định, an toàn.

 Bố trí kho để sản phẩm đảm bảo các quy định về an toàn thực phẩm và thực hiện quản lý, sử dụng sản phẩm, xử lý rác và thực hiện các nội dung của Đề án đúng quy được hướng dẫn. Phối hợp đơn vị cung cấp sữa đảm bảo cơ sở vật chất và vệ sinh môi khi triển khai thực hiện Đề án.   
Xây dựng phương án xử lý nếu có trường hợp sự cố xảy ra. Thực hiện ký hợp đồng và thanh quyết toán kinh phí đúng theo quy

Đầu mối tiếp nhận, tổng hợp phản ánh, kiến nghị của phụ huynh học sinh trong quá trình thực hiện Đề án và phản ánh với các cơ quan, đơn vị có liên quan giải quyết kịp thời. Mời Ban Đại diện cha mẹ học sinh tham gia giám sát sản phẩm sữa của đơn vị cung cấp và thực hiện uống sữa của con em tại trường

Bảo cáo kết quả thực hiện Đề án về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước 25 hằng tháng. 
Trên đây là kế hoạch thực hiện Đề án chương trình Sữa học đường cải thiện tinh trang dinh dưỡng góp phân nâng cao tầm vóc trẻ em mẫu giáo của đơn vị Mầm non 17./.
Nơi nhận:






          HIỆU TRƯỞNG
- HĐSP; 
- Lưu:VT.    
                                                                            ( đã ký)
   Phạm Thị Ngọc Lan
