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KẾ HOẠCH
Phòng, chống dịch Covid-19
khi tổ chức hoạt động chăm sóc, giáo dục trực tiếp tại Trường Mầm non 19

Căn cứ Nghị quyết số 128/NQ-CP ngày 11 tháng 10 năm 2021 của Chính phủ về ban hành Quy định tạm thời “Thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch Covid-19”; 
Căn cứ Quyết định số 1936/QĐ-SDGĐT ngày 26 tháng 10 năm 2021 của Sở Giáo dục và đào tạo Thành phố hồ Chí Minh về việc thành lập Đoàn kiểm tra tình hình các điều kiện bảo đảm an toàn, chuẩn bị cho trẻ trở lại trường của các cơ sở giáo dục mầm non năm học 2021-2022; 
Căn cứ Quyết định số 3900/QĐ-UBND ngày 16 tháng 11 năm 2021 của Ủ y ban Nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về Quy định tạm thời các biện pháp “Thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch Covid-19” trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh; 
Căn cứ Công văn số 3256/UBND-NV ngày 04 tháng 11 năm 2021 của Ủy ban nhân dân về việc thực hiện các biện pháp thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch Covid-19 và tăng cường quản lý cán bộ, công chức, viên chức và người lao động tại các cơ quan, đơn vị trên địa bàn quận Bình Thạnh;
Căn cứ Công văn số 9038/SYT-NYV ngày 03 tháng 12 năm 2021 của Sở Y tế về việc hướng dẫn tạm thời phương án kiểm soát dịch Covid-19 trong trường học;
Căn cứ Công văn số 4491/UBND-VX ngày 31 tháng 12 năm 2021 của Ủy ban nhân dân Thành phố về việc tiếp tục dạy học trực tiếp tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh;
Căn cứ Quyết định số 140/QĐ-UBND ngày 12 tháng 01 năm 2022 của Ủy ban nhân dân Thành phố về ban hành kế hoạch thời gian năm học 2021-2022 đối với giáo dục mầm non trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh;
Căn cứ Công văn số 268/UBND-VX ngày 24 tháng 01 năm 2022 của Ủy ban nhân dân Thành phố về việc tổ chức dạy học trực tiếp tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh từ sau Tết Nguyên đán 2022;
Căn cứ Công văn số 259/SGDĐT-GDMN ngày 27 tháng 01 năm 2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn các cơ sở giáo dục mầm non thực hiện một số nội dung khi trẻ đi học trở lại;
Căn cứ tình hình thực tế tại đơn vị;
Trường Mầm Non 19 xây dựng kế hoạch phòng, chống dịch Covid-19 khi tổ chức hoạt động chăm sóc giáo dục trực tiếp, cụ thể như sau:
I. Mục đích yêu cầu
Tăng cường công tác quản lý, thực hiện nghiêm các biện pháp đảm bảo an toàn phòng, chống dịch Covid-19. Ban hành kịp thời văn bản chỉ đạo, hướng dẫn phù hợp với diễn biến của dịch Covid-19 và thực tiễn ở địa phương và nhà trường
Chủ động phối hợp chặt chẽ với ngành Y tế tuyên truyền giáo dục sức khỏe, phòng, chống dịch bệnh, theo dõi và quản lý chặt chẽ sức khỏe của người học, cán bộ, nhà giáo, nhân viên để phòng ngừa, phát hiện sớm các trường hợp mắc bệnh hoặc nghi ngờ mắc bệnh, kịp thời ngăn chặn, không để dịch lây lan trong nhà trường.
Đảm bảo cơ sở vật chất, thiết bị, nhân lực để sẵn sàng đáp ứng kịp thời với các tình huống về dịch bệnh trong nhà trường.
II. Nội dung
1. Quan điểm tổ chức
Thực hiện hiệu quả Nghị quyết số 128/NQ-CP và Quyết định số 3900/QĐ-UBND; đảm bảo an toàn, kiểm soát hiệu quả dịch Covid-19 trong hoạt động chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục, trực tiếp tại đơn vị phù hợp với tình hình dịch bệnh Covid-19 của địa phương.
Tổ chức hoạt động trực tiếp cho trẻ 5 tuổi, để nhà trường thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch Covid-19 trong hoạt động chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ mầm non. Sau đó, tổng kết, đánh giá, rút kinh nghiệm trước khi tổ chức hoạt động trực tiếp đại trà.
2. Nguyên tắc tổ chức
Nhà trường thường xuyên cập nhật danh sách trẻ và báo cáo về Phòng giáo dục hằng ngày.
Nhà trường phải được đánh giá công tác an toàn trường học theo Bộ tiêu chí đánh giá an toàn trong phòng, chống dịch Covid-19 đối với cơ sở giáo dục trước khi tổ chức dạy học trực tiếp và được kiểm tra thường xuyên trong quả trình dạy học trực tiếp.
CB - GV - NV khi đến trường công tác, dạy và học trực tiếp là các cá nhân không thuộc diện phải cách ly y tế để phòng chống dịch.
Đối với trẻ em, giáo viên đến từ vùng đỏ thực hiện xét nghiệm theo hướng dẫn của nhân viên y tế.
3. Thời gian - Phạm vi - Đối tượng
3.1  Giai đoạn chuẩn bị
· Tập huấn công tác phòng chống dịch trong tình hình mới cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên (ngày 08 tháng 12 năm 2021).
· Triển khai và diễn tập phương án phòng, chống dịch trong tình hình mới cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên (ngày 09 tháng 02 năm 2022).
· Tổ chức họp phụ huynh: Triển khai các vấn đề cần lưu ý trong công tác phối hợp với nhà trường chăm sóc, tổ chức cho trẻ học trực tiếp tại trường (ngày 10 tháng 02 năm 2022).
3.2  Giai đoạn tổ chức dạy học trực tiếp
+ Biện pháp:
Biện pháp tổ chức hoạt động:
Tổ chức các hoạt động giáo dục trực tiếp; đảm bảo quy định về phòng, chống dịch Covid-19 theo hướng dẫn của Bộ Giáo dục và Đào tạo, Bộ Y tế, Ủy ban nhân dân Thành phố, Sở Giáo dục và Đào tạo và Phòng Giáo dục và Đào tạo.
Hướng dẫn trẻ kỹ năng phòng, chống dịch bệnh. Thực hiện nội dung Chương trình giáo dục trẻ 5 tuổi theo kế hoạch của nhà trường.
- Nhà trường ở địa bàn được xác định dịch ở cấp độ 1 (vùng xanh)
+ Đối tượng:
Trẻ mẫu giáo từ 3-6 tuổi.
+ Biện pháp tổ chức hoạt động:
Tổ chức các hoạt động chăm sóc giáo dục trẻ theo chế độ sinh hoạt của Chương trình Giáo dục Mầm non (Văn bản hợp nhất số 01/VBHN-BGDĐT ngày 13 tháng 4 năm 2021). 
Xây dựng và thiết kế môi trường giáo dục mang tính mở; sắp xếp đồ dùng, đồ chơi đảm bảo cho trẻ hoạt động và dễ vệ sinh, khử khuẩn.
Chia nhỏ các nhóm trẻ khi tổ chức các hoạt động.
- Nhà trường ở địa bàn được xác định dịch ở cấp độ 2 (vùng vàng)
+ Đối tượng:
Trẻ 25-36 tháng tuổi, trẻ mẫu giáo từ 3-6 tuổi.
+ Biện pháp tổ chức hoạt động:
Các khối, lớp tổ chức cho trẻ ăn bán trú theo khung thời gian quy định của Văn bản hợp nhất số 01/VBHN-BGDĐT ngày 13 tháng 4 năm 2021 về Thông tư ban hành chương trình giáo dục Mầm non.
Hạn chế sử dụng một số đồ chơi bằng nguyên liệu mở: lõi giấy, chai nhựa, vải…; hạn chế dán các bài tập trên tường.
Hạn chế tổ chức các hoạt động ngoài nhà trường như: tham quan nhà sách, siêu thị, bưu điện, công viên,…
Kết hợp gửi các video clip về hoạt động chăm sóc giáo dục trẻ tạo điều kiện cho phụ huynh hỗ trợ chăm sóc giáo dục trẻ tại nhà.
- Nhà trường ở địa bàn được xác định dịch ở cấp độ 3 (vùng cam)
+ Đối tượng:
Trẻ mẫu giáo từ 4-5 tuổi, trẻ mẫu giáo 5-6 tuổi.
Biện pháp tổ chức hoạt động: 
Không tổ chức phục vụ ăn sáng.
Hạn chế một số hoạt động ngoại khóa: bơi, vẽ, anh văn, thể dục nhịp điệu,...
Không tổ chức các hoạt động: Lễ hội, sự kiện, tổ chức ăn với hình thức tự chọn (buffet).
Tiếp tục gửi các video clip về hoạt động chăm sóc giáo dục trẻ tạo điều  kiện cho phụ huynh hỗ trợ chăm sóc giáo dục trẻ tại nhà.
- Nhà trường ở địa bàn được xác định dịch ở cấp độ 4 (vùng đỏ)
Trẻ tạm ngừng đến trường.
Gửi các video clip về hoạt động chăm sóc nuôi dưỡng, giáo dục trẻ tạo điều kiện cho phụ huynh hỗ trợ chăm sóc nuôi dưỡng, giáo dục trẻ tại nhà. Trong đó, chú ý đảm bảo kết quả mong đợi đối với các độ tuổi, đặc biệt là trẻ mẫu giáo 5-6 tuổi.
4. Quy định cụ thể về công tác phòng, chống dịch khi tổ chức dạy học trực tiếp trở lại của đơn vị
4.1 Xây dựng kế hoạch, phương án phòng, chống dịch tại đơn vị khi tổ chức dạy học trực tiếp trở lại
Nhà trường xây dựng và hoàn chỉnh kế hoạch, phương án, phòng chống dịch tại đơn vị khi tổ chức dạy học trực tiếp trở lại và nộp về Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Bình Thạnh.
Chuẩn bị kế hoạch, phương án phòng chống dịch khi tổ chức tại đơn vị, để Ban Chỉ đạo phòng chống dịch Covid - 19 thẩm định, các nội dung chuẩn bị:
- Nội dung 1: Quyết định thành lập (kiện toàn) Ban chỉ đạo phòng, chống dịch Covid-19 của đơn vị; Quyết định thành lập (kiện toàn) Tổ An toàn Covid-19 trường học.
- Nội dung 2: Bảng tự đánh giá công tác an toàn phòng, chống Covid-19 được Ban chỉ đạo phòng, chống dịch quận công nhận đảm bảo an toàn theo Bộ tiêu chí đánh giá an toàn trong phòng, chống dịch Covid-19.
- Nội dung 3: Phương án xử lý các tình huống khi có trường hợp nghi nhiễm Covid-19 tại đơn vị theo Công văn số 6666/BYT-MT ngày 16 tháng 8 năm 2021 của Bộ Y tế )
- Nội dung 4: Bảng phân công nhiệm vụ phòng, chống dịch Covid-19 hằng ngày tại đơn vị.
- Nội dung 5: Chuẩn bị cơ sở vật chất và quản lý nhân sự
+ Cơ sở vật chất: Bố trí phòng cách ly tạm thời tại phòng y tế, thực hiện vệ sinh khử khuẩn trường, lớp và quản lý chất thải; tăng cường thông khí tại nơi làm việc, nhà bếp, phòng họp, bố trí thùng đựng chất thải có nắp đậy, bố trí đầy đủ khu vực rửa tay, nhà vệ sinh, dung dịch sát khuẩn tay,…
+ Nhân sự: Quản lý thông tin cá nhân CB, GV, NV, theo dõi sức khỏe CB, GV, NV hằng ngày, thực hiện bảng cam kết tuân thủ các quy định, hướng dẫn phòng, chống dịch Covid-19.
- Nội dung 6: Tổ chức tập huấn công tác phòng, chống dịch Covid-19 trước khi dạy học trực tiếp; tổ chức thông tin, tuyên truyền, phổ biến, hướng dẫn phòng, chống dịch trong hội đồng sư phạm nhà trường, cha mẹ học sinh và trẻ.
4.2  Các hoạt động trước và khi trẻ mầm non đi học trực tiếp trở lại
a. Trước khi trẻ đi học trực tiếp
- Tập huấn và giao nhiệm vụ cụ thể cho giáo viên, cán bộ quản lý, nhân viên nhà trường quy trình phòng, chống dịch bệnh để thực hiện và hướng dẫn trẻ thực hiện khi trở lại trường học.
- Rà soát và thực hiện đầy đủ những việc đơn vị cần thực hiện để phòng, chống dịch Covid-19 nêu tại Phụ lục 4, Công văn số 6666/BYT-MT ngày 16 tháng 8 năm 2021 của Bộ Y tế về việc hướng dẫn phòng, chống dịch Covid-19 tại cơ quan, đơn vị.
- Tổ chức cho giáo viên, nhân viên thực hiện vệ sinh, tẩy trùng trường, lớp theo đúng hướng dẫn của Bộ Y tế và các cơ quan chuyên môn, bao gồm: môi trường xung quanh, các vật dụng thường xuyên cầm, nắm như tay vịn cầu thang, tay nắm cửa, bàn, ghế; phòng học, nhà vệ sinh và các phòng chức năng; đồ dùng dạy học, đồ dùng bán trú và đồ chơi, bảo đảm ngăn ngừa nguy cơ lây nhiễm từ môi trường, lớp học và các phương tiện được giáo viên, trẻ sử dụng trong quá trình dạy và học.
+ Giáo viên, nhân viên chuẩn bị nước sát khuẩn và nơi rửa tay bằng nước sạch có xà phòng tại vị trí thuận lợi. Giáo viên, nhân viên và trẻ rửa tay thường xuyên.
+ Giáo viên phối hợp với gia đình trẻ hướng dẫn trẻ thực hành hằng ngày các biện pháp phòng, chống dịch bệnh theo khuyến cáo của Bộ Y tế, đặc biệt là tập cho trẻ thói quen rửa tay thường xuyên, đúng lúc, đúng cách; không đưa tay lên mắt, mũi, miệng.
+ CB, GV, NV tránh tụ tập hoặc tập trung đông người, giữ khoảng cách an toàn và khai báo y tế.
b. Khi trẻ đi học trực tiếp
+ Tuần từ 14/02/2022 đến ngày 18/02/2022 trẻ mẫu giáo 3-6 tuổi đến trường. Trong tuần đầu tiên phụ huynh cho các cháu ăn sáng tại nhà, giáo viên sẽ dạy trẻ 01 số kỹ năng vệ sinh phòng chống dịch - và hướng dẫn trẻ vệ sinh rửa tay như sau:
Ngày 1:
· Dạy trẻ các kỹ năng sống thích ứng trong mùa dịch bệnh (tính tự lập, bình tĩnh, biết ứng phó trước mọi tình huống); một số quy tắc khi đến trường để đảm bảo an toàn, phòng chống dịch bệnh (lối đi, các khu vực để đồ dùng cá nhân…)
· Giáo viên làm quen trẻ, hướng dẫn trẻ thực hiện các thao tác vệ sinh cá nhân: thường xuyên rửa tay bằng xà phòng hoặc dung dịch sát khuẩn, biết giữ gìn khẩu trang cá nhân (nếu trẻ có đeo khẩu trang), sử dụng riêng biệt đồ dùng ăn uống cá nhân, đi vệ sinh đúng nơi quy định (lưu ý không dùng chung đồ dùng với bạn);
Ngày 2:
· Giáo dục trẻ ý thức giữ gìn bản thân, nhận biết các biểu hiện bệnh (sốt, ho, mệt, đau nhức chân tay, đau đầu, khó thở) và xử trí kịp thời (trao đổi với giáo viên, hoặc bạn).
· Tổ chức các trò chơi theo nhóm nhỏ tăng cường vận động, kết nối trẻ với trẻ, cô với trẻ.
Ngày 3:
· Tiếp tục củng cố các thói quen vệ sinh cá nhân, ý thức thực hiện 5K để đảm bảo an toàn trong phòng, chống dịch Covid-19. 
· Tăng cường các hoạt động, trò chơi theo nhóm nhỏ để củng cố kiến thức và kỹ năng đã được hỗ trợ qua clip.
Ngày 4:
· Mở rộng các hoạt động giáo dục, chú trọng các vận động phát triển thể chất nhằm khích lệ tinh thần, tăng cường sức khỏe cho trẻ. 
· Nâng cao kỹ năng tự phục vụ bản thân và giữ gìn vệ sinh môi trường.
Ngày 5:
· Dạy trẻ nhận biết các thực phẩm dinh dưỡng cần thiết cho cơ thể để tăng cường sức đề kháng, phòng, chống dịch bệnh.
· Tiếp tục củng cố kiến thức, kỹ năng và tổ chức một số hoạt động, trò chơi phù hợp với lứa tuổi.
+ Tuần từ 21/02/2022 đến ngày 25/02/2022:
Tiếp tục hướng dẫn trẻ các thói quen về phòng, chống dịch Covid-19.
Duy trì thói quen vệ sinh cá nhân.
Chú trọng tổ chức các hoạt động cối lõi đảm bảo nội dung chương trình và thời gian của năm học.
Ngảy 28/02/2022 tổ chức sơ kết và rút kinh nghiệm công tác đón trẻ trở lại trường.
Giờ chơi:
- Giáo viên sử dụng tối đa diện tích của phòng, lớp tạo sự thông thoáng; tận dụng các phòng chức năng, chia lớp, tổ chức bố trí các hoạt động ngoài sân một cách hợp lý, hạn chế trẻ tiếp xúc giữa các lớp với nhau.
Lịch hoạt động ngoài sân: 
* Thứ hai: 8h30 - 9h00: Mầm 1
                 9h15 - 9h45: Mầm 2
* Thứ ba: 8h30 - 9h00: Chồi 1
                 9h15 - 9h45: Chồi 2
* Thứ tư: 8h30 - 9h00: Lá 1
                 9h15 - 9h45: Lá 2
* Thứ năm: 8h30 - 9h00: Mầm 1
                 9h15 - 9h45: Mầm 2
*Thứ sáu: 8h30 - 9h00: Chồi 1
                 9h15 - 9h45: Chồi 2
* Giờ ăn: Bố trí cho trẻ ngồi ăn theo khu vực riêng từng lớp học, đảm bảo khoảng cách theo quy định.
* Giờ ngủ: Bố trí khoảng cách giữa 02 trẻ đảm bảo khoảng cách 1m, không cho trẻ tụ tập trong giờ nghỉ trưa.
Nếu có trẻ, giáo viên, cán bộ, nhân viên nhà trường có biểu hiện sốt, ho, khó thở, mất vị giác, mất khứu giác thì phải nghỉ ở nhà, thông tin ngay cho nhà trường, đồng thời đến cơ sở y tế để được khám tư vấn, điều trị. Khi ghi nhận các trường hợp có thân nhiệt cao hoặc có triệu chứng đặc thù của Covid-19 trong trường thì xử lý theo đúng quy trình của ngành Y tế.
5. Nhiệm vụ cụ thể:
Cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên không đến trường nếu trong thời  gian đang cách ly tại nhà hoặc có biểu hiện sốt, ho, khó thở,...
Thực hiện khai báo y tế bằng mã QR tại điểm kiểm dịch của trường. Di chuyển ra/vào trường 1 chiều theo sơ đồ
Đeo khẩu trang thường xuyên, tiếp xúc với phụ huynh, đồng nghiệp và trẻ giữ khoảng cách an toàn.
Thường xuyên rửa tay bằng xà phòng hoặc dung dịch sát khuẩn; rửa tay  trước khi đến trường và sau khi ra về.
Thực hiện cài đặt và bật ứng dụng truy vết, ứng dụng khai báo y tế trên thiết bị di động thông minh.
Nghiêm túc thực hiện 5K trong suốt thời gian hoạt động trong ngày.
5.1  Đối với Cán bộ quản lý:
Chỉ đạo, hướng dẫn, giám sát việc thực hiện các nội dung về phòng chống dịch bệnh trong nhà trường.
Sử dụng mã QR điểm kiểm dịch thực hiện khai báo y tế, quản lý người ra vào trường.
Tổ chức đo thân nhiệt; yêu cầu CB, GV, NV, cha mẹ học sinh và khách đến liên hệ công việc phải khai báo y tế, sát khuẩn tay, đeo khẩu trang và giữ khoảng cách theo quy định; Giám sát việc đo thân nhiệt cho trẻ mầm non khi trẻ vào trường.
Quản lý trẻ em đầu giờ, cuối giờ, giờ ra sân và khu vực tập trung đông người.
Bố trí nơi rửa tay có đủ xà phòng và nước sạch hoặc dung dịch sát khuẩn tay phải đặt tại vị trí thuận tiện cho người sử dụng.
Đảm bảo đủ nước uống hợp vệ sinh cho trẻ và CB, GV, NV.
Bố trí nơi ăn, nghỉ trưa của giáo viên, nhân viên và trẻ đảm bảo giản cách. Hướng dẫn, phổ biến, tuyên truyền các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19 cho giáo viên, nhân viên và học sinh.
Kiểm tra tình hình phòng, chống dịch bệnh thuộc trách nhiệm quản lý của đơn vị;
Giám sát việc test nhanh kháng nguyên Covid-19 đối với CB, GV, NV và học sinh khi có dấu hiệu của bệnh Covid-19.
Giám sát thực hiện 5K trong suốt thời gian hoạt động trong ngày.
Thực hiện chế độ báo cáo chính xác, minh bạch, kịp thời tình hình công  tác phòng, chống dịch bệnh và các trường hợp nghi nhiễm Covid-19 tại đơn vị.
5.2 Đối với giáo viên
- Kiểm tra thân nhiệt và theo dõi tình hình sức khỏe trẻ khi nhận trẻ, trong ngày và khi trả trẻ. Giáo dục trẻ thói quen rửa tay đúng cách và thường xuyên trước khi vào lớp, sau khi đi vệ sinh, sau khi học tập, vui chơi; nhắc nhở trẻ không đưa tay lên mắt, mũi, miệng; hướng dẫn trẻ khi ho, hắt hơi.
- Hướng dẫn trẻ thực hiện giãn cách phù hợp trong các hoạt động ngoài lớp học (như xếp hàng, lên xuống cầu thang, ra sân hoạt động ngoài trời…), hạn chế tiếp xúc giữa trẻ các lớp với nhau.
- Thực hiện nhiệm vụ theo đúng lịch phân công.
- Sắp xếp, bố trí, lựa chọn đồ dùng đồ chơi an toàn, phù hợp với trẻ; vệ sinh, khử khuẩn đồ dùng, đồ chơi sau khi trẻ sử dụng.
- Tổ chức cho trẻ bữa ăn, giấc ngủ đảm bảo giản cách phù hợp theo điều kiện của lớp.
- Sử dụng thùng đựng rác và chất thải có nắp đậy kín, đặt ở vị trí thuận tiện và thực hiện thu gom, xử lý hàng ngày.
- Tăng cường thông khí tại lớp học bằng cách mở cửa ra vào và cửa sổ, sử dụng quạt. Khi sử dụng quạt điều hòa tại phòng chức năng, cuối buổi học mở cửa phòng học để thông thoáng.
- Kết thúc mỗi ngày học, duy trì thực hiện vệ sinh, khử khuẩn lớp theo quy định; kiểm tra, bổ sung nước sát khuẩn, xà phòng và các bề mặt tiếp xúc như: Bàn ghế, tay nắm cửa, sàn nhà, phòng học, nhà vệ sinh… tối thiểu 2 lần/ ngày hoặc khi thấy bị bẩn.
- Phối hợp với gia đình trẻ để thông tin, tuyên truyền các biện pháp phòng, chống dịch bệnh theo khuyến cáo của Bộ Y tế và các cơ chuyên môn.
- Kịp thời báo cáo lãnh đạo nhà trường nếu phát hiện có trẻ có dấu hiệu bệnh để có biện pháp xử lý; nếu có trẻ nhiễm bệnh phải khử khuẩn phòng/lớp, đưa trẻ đến phòng cách ly tạm thời; đề nghị phụ huynh học sinh cách ly trẻ F1 tại nhà và theo dõi tình hình sức khỏe trẻ trong 1 tuần.
5.3  Đối với nhân viên:
- Nhân viên bảo vệ: kiểm soát chặt chẽ người ra, vào khuôn viên nhà trường (bao gồm giáo viên, nhân viên, trẻ) bằng mã QR điểm kiểm dịch; Quản lý Thẻ khách vào trường, kiểm soát mật độ người vào trưng, không cho người có biểu hiện sốt, ho, cảm, sổ mũi, đau mắt,… vào trường. Hướng dẫn người ra/vào trường 1 chiều theo quy định.
- Nhân viên y tế: theo dõi và báo cáo tình hình sức khỏe trẻ, cán bộ, giáo viên, nhân viên hằng ngày. Hướng dẫn người ra/vào trường 1 chiều theo quy định. Thực hiện test nhanh kháng nguyên Covid-19 đối với CB, GV, NV và học sinh khi có dấu hiệu của bệnh Covid-19; tham mưu Hiệu trưởng xử lý các trường hợp nghi nhiễm Covid-19 trong nhà trường. Liên hệ Trung tâm Y tế, Trạm y tế Phường khi có trường hợp nghi nhiễm Covid-19 xảy ra trong đơn vị để được tư vấn, hướng dẫn và xử lý.
- Nhân viên phục vụ: Hằng ngày thực hiện vệ sinh, khử khuẩn nhà bếp, phòng chức năng, sân trường, phòng làm việc, hành lang, phòng chức năng, khu vệ sinh,… tối thiểu 2 lần/ ngày hoặc khi cần thiết; vệ sinh các bề mặt tiếp  xúc như: Bàn ghế, tay nắm cửa, tay vịn cầu thang, tay vịn lan can, nút bấm thang máy, đồ chơi ngoài trời sau mỗi buổi học hoặc khi thấy bị bẩn. Thường xuyên kiểm tra, bổ sung nước sát khuẩn, xà phòng và các vật dụng cần thiết. Sử dụng thùng đựng rác và chất thải có nắp đậy kín, đặt ở vị trí thuận tiện và thực hiện thu gom, xử lý hàng ngày.
- Nhân viên nấu ăn: Khi chưa tổ chức bán trú, thực hiện nhiệm vụ  như nhân viên phục vụ. Khi được tổ chức dịch vụ ăn sáng và tổ chức bán trú  thực hiện nhiệm vụ nấu ăn đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm và quy trình bếp 1 chiều và thực hiện công tác vệ sinh nhà bếp, đồ dùng bán trú theo quy định.
- Nhân viên văn phòng: Hỗ trợ hướng dẫn người ra/vào trường 1 chiều khi đón trả trẻ. Hỗ trợ test nhanh kháng nguyên Covvid-19 đối với CB, GV, NV và học sinh khi có dấu hiệu của bệnh Covid-19. Thực hiện chế  độ báo cáo về công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19 trình Hiệu trưởng phê duyệt. Thực hiện nhiệm vụ văn thư, lưu trữ và công tác tài chính được phân công.
5.4  Đối với cha mẹ trẻ:
Không được vào trường nếu đang trong thời gian cách ly hoặc có biểu hiện sốt, ho, khó thở,...
Khi vào trường, thực hiện khai báo y tế bằng mã QR tại điểm kiểm dịch của trường, trình thông tin đã tiêm chủnh vacxin Covid-19, đo thân nhiệt, sát khuẩn tay, đeo khẩu trang, giữ khoảng cách an toàn và ra/vào trường 1 chiều theo sơ đồ.
Phối hợp nhà trường hướng dẫn trẻ thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch bệnh trên đường từ nhà đến trường và từ trường về nhà.
Đo thân nhiệt, theo dõi sức khỏe cho trẻ ở nhà trước khi đến trường; nếu trẻ có biểu hiện sốt, ho, khó thở,… thì chủ động cho trẻ nghỉ học, thông báo cho nhà trường, đồng thời đưa đến cơ sở y tế để được khám, tư vấn, điều trị.
Chăm sóc và theo dõi sức khỏe trẻ tại nhà, hướng dẫn trẻ thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19. Không đưa trẻ đến trường khi có các biểu hiện sốt, ho, khó thở…. hoặc thuộc diện cách ly theo quy định của ngành y tế.
Hướng dẫn, rèn luyện trẻ thói quen rửa tay thường xuyên bằng xà phòng hoặc dung dịch sát khuẩn tay tại các thời điểm: trước khi đến trường, sau khi trở về nhà, khi thấy tay bẩn hoặc khi cần thiết; nhắc trẻ không đưa tay lên mắt, mũi, miệng;
Thực hiện cài đặt và bật ứng dụng truy vết, ứng dụng khai báo y tế nếu sử dụng thiết bị di động thông minh.
5.5  Đối với khách đến liên hệ công tác:
Không được đến trường nếu đang trong thời gian cách ly tại nhà hoặc có biểu hiện sốt, ho, khó thở.
Thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19 và khai báo y tế theo yêu cầu của nhà trường. Đeo khẩu trang trong suốt quá trình đến thăm và làm việc tại trường. Rửa tay với xà phỏng hoặc dung dịch sát khuẩn tay trước khi vào trường và sau khi ra về.
Thực hiện giản cách phù hợp khi làm việc hoặc tham gia các hoạt động tại trường.
Cài đặt và bật ứng dụng truy vết, ứng dụng khai báo y tế nếu sử dụng thiết bị di động thông minh.
Không khạc, nhổ, vứt rác, khẩu trang bừa bãi; che miệng và mũi khi ho,  hắc hơi.
Nghiêm túc thực hiện 5K trong nhà trường và cộng đồng.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Xây dựng kế hoạch, phương án đảm bảo an toàn công tác phòng, chống dịch Covid-19 tại đơn vị trình Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Bình Thạnh phê duyệt. Xây dựng kế hoạch dạy học trực tiếp theo hướng dẫn của chuyên môn.
Triển khai kế hoạch, phương án, phân công nhiệm vụ cụ thể và kế hoạch chăm sóc giáo dục trẻ phù hợp với tình hình cơ sở vật chất, nguồn lực và trẻ em của đơn vị.
Tập huấn, diễn tập phương án phòng, chống dịch Covid-19 trong nhà trường cho cán bộ, giáo viên, nhân viên trước khi tổ chức cho trẻ đi học trực tiếp trở lại.
Hoàn thiện cơ sở vật chất trường, lớp; bổ sung đồ dùng, đồ chơi, thiết bị dạy học; xây dựng môi trường học tập, vui chơi, sinh hoạt để đón trẻ đi học trực tiếp trở lại.
Tổ chức họp cha mẹ học sinh toàn trưng để triển khai, phổ biến kế hoạch tổ chức hoạt động trực tiếp trong điều kiện đảm bảo công tác phòng, chống dịch Covid-19 tại đơn vị; công tác phối hợp giữa nhà trường và cha mẹ học sinh trong quá trình học sinh đi học trực tiếp trở lại nhằm đảm bảo an toàn trong phòng chống dịch cho trẻ.
Trên đây là Kế hoạch phòng, chống dịch Covid-19 khi tổ chức hoạt động chăm sóc, giáo dục trực tiếp tại Trường Mầm non 19./.

Nơi nhận:	KT. HIỆU TRƯỞNG
- Phòng GD&ĐT;	PHÓ HIỆU TRƯỞNG
- CB-GV-NV;	
- CMHS toàn trường;
- Lưu: VT.	
		
		Trần Thị La
1

