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MỘT SỐ CHUẨN BỊ VẬT DỤNG VÀ TÂM LÝ CHO TRẺ
LẦN ĐẦU TIÊN ĐÉN TRƯỜNG
1. Vật dụng
· Ba lô (có ghi thông tin của trẻ và số điện thoại của bố hoặc mẹ).
· Áo quần ( ít nhất 2 bộ áo quần có ghi tên trẻ để khỏi nhầm với các áo quần của trẻ khác, ngoài ra mang theo bỉm nếu bé còn dùng bỉm)
· Túi Nilon để đựng áo quần dơ. 
2. Thời gian đưa đón trẻ
· Cô giáo đón trẻ từ 7 giờ đến 8 giờ sáng và trả trẻ từ 16 giờ đến 17 giờ chiều.
· Đối với trẻ lứa tuổi Nhà trẻ
· [bookmark: _GoBack]Bé sẽ học nửa ngày trong tuần đầu. Cô giáo sẽ trao đổi trực tiếp và đề nghị phụ huynh cho bé đi học cả ngày sớm hơn khi con thích nghi tốt. Trẻ học nữa ngày phụ huynh đón trẻ lúc 11 giờ 30 (sau khi ăn trưa xong).
3. Chuẩn bị tâm lí 
· Sự thay đổi môi trường từ gia đình đến nhà trường, từ chỗ thân thuộc đến nơi mới lạ sẽ làm nhiều bé cảm thấy bất an. Đa số các bé đều khóc, thậm chí có những trẻ còn ốm hay tỏ vẻ bất thần.
· Thực tế, rất ít trẻ tự nguyện đến lớp. Các bậc phụ huynh và các cô giáo thường rất vất vả trong những ngày đầu bé đi nhà trẻ. Hơn nữa phụ huynh hiện nay rất nuông chiều con. Thấy con thường khóc thét mỗi lần đi học hoặc xanh xao vì không hợp khẩu vị ăn uống, phụ huynh thường cho con nghỉ học ở nhà. Làm như vậy, bé sẽ rất khó thích nghi với môi trường nhà trẻ. 
·  Với mỗi bé khác nhau, khả năng thích nghi môi trường mới là khác nhau, do đó, mong phụ huynh đừng quá nôn nóng, hay bắt ép con theo một chuẩn nào.
· Trong giai đoạn mới làm quen với môi trường mầm non, PH và cô giáo cần trân trọng từng tiến bộ nhỏ của con và khen ngợi con về những tiến bộ ấy.
· Để bé đi học thành công, cần có sự hợp tác chặt chẽ giữa nhà trường và gia đình. Có như thế, bé mới có được những ngày đến trường tràn đầy niềm vui./. 


