TINH THẦN TRÁCH NHIỆM
---------------


Với mỗi người dân Việt Nam, Chủ tịch Hồ Chí Minh luôn là biểu tượng ngời sáng về đạo đức cách mạng, tấm gương hy sinh, hiến dâng trọn đời cho sự nghiệp cách mạng của Đảng, của dân tộc; hết lòng, hết sức phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân. Người không chỉ đấu tranh, mưu cầu cuộc sống ấm no, hạnh phúc cho nhân dân, mà còn để lại cho các thế hệ mai sau một di sản tinh thần vô cùng quý báu, đó là tư tưởng Hồ Chí Minh, đạo đức Hồ Chí Minh, phong cách Hồ Chí Minh và Thời đại Hồ Chí Minh.

Tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh là tấm gương của một vĩ nhân, một lãnh tụ cách mạng vĩ đại, một chiến sĩ chân chính và cũng là tấm gương đạo đức của một người bình thường với việc làm cụ thể trong cuộc sống hàng ngày. Cho nên, ai cũng có thể học theo, làm theo để trở thành người Cán bộ, Đảng viên tốt, người Công dân tốt trong xã hội.
 
Những gương điển hình tiên tiến trong học tập và làm theo tấm gương đạo đức Bác Hồ xuất hiện ngày càng nhiều. Việc phát hiện, biểu dương và học tập các tấm gương điển hình ở cơ sở đang trở thành phong trào, được đông đảo quần chúng nhân dân quan tâm, hưởng ứng. Nhiều cán bộ lãnh đạo các cấp đã gương mẫu trong học tập và hành động để cán bộ, đảng viên, các tầng lớp nhân dân noi theo.

Thực hiện cuộc vận động “ Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” đã tác động đến tất cả Cán bộ, Đảng viên và nhân dân giúp cho mỗi người nhận thức đúng hơn những giá trị cao đẹp của tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Những hành động và việc làm của họ rất đáng được trân trọng và nêu gương nhưng với tôi chưa có dịp để bày tỏ và chia sẻ. Nhân đây, trong hội thi này “Hội thi giới thiệu về gương Nữ đảng viên tiêu biểu học tập theo Bác” tôi xin được kể về cô Lư Hồng Anh Thư, hiện đang là Bí thư Chi bộ, Hiệu trưởng Trường mầm non 1 - Một ngôi trường Mầm non nhỏ bé, thân thương nằm trên địa bàn Phường 1, quận Bình Thạnh; đây cũng là nơi tôi đang làm việc hàng ngày với trách nhiệm là chăm sóc, nuôi dưỡng và giáo dục trẻ mầm non.
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Tôi mới vào trường làm việc gần 03 năm, thời gian không dài cũng không quá ngắn để tôi hiểu và biết về Cô. Nói đến hiểu là một quá trình và 03 năm đủ để tôi cảm nhận được về Cô, một người Bí thư Chi bộ, Hiệu trưởng giản dị, đơn sơ nhưng đầy tràn tinh thần trách nhiệm. Bản thân là Hiệu trưởng là đầu tàu là nhạc trưởng để lôi cuốn ca viên của mình theo đúng từng nốt nhạc, không phải là chuyện dễ dàng các bạn ạ! Nhưng với Cô không chỉ làm tốt mà còn hoàn thành một cách xuất sắc. Bởi với Cô, trách nhiệm làm nên tất cả. Có trách nhiệm, từ đó làm hành động tích cực và tự giác. Để làm được như thế, Cô đã phải đương đầu với bao thử thách gian lao trong cuộc sống, gia đình và xã hội. Trách nhiệm ở Cô là trách nhiệm với xã hội, với gia đình, trách nhiệm trong công việc với vai trò là người Bí thư, Hiệu trưởng nhà trường. Nghe thôi đã là nặng nề lắm rồi nhưng với Cô, Cô đương đầu từng ngày để hoàn thành với trọng trách là con, là vợ, là mẹ, là một Bí thư Chi bộ, một người Hiệu trưởng. Ngoài ra, với địa phương Phường 1 Cô còn là một Đảng ủy viên; Đại biểu Hội đồng Nhân dân…


Theo tôi được biết gia đình Cô sống riêng, nhà xa tại Phường 13 quận Bình thạnh. Cô có hai con một trai, một gái; hằng ngày, Cô phải dậy sớm nấu cơm, lo cho hai con đi học dù hai con Cô cũng đã lớn, một học lớp 11 và một học lớp 5 nhưng Cô vẫn chăm chút lo từng miếng ăn, giấc ngủ cho con; tươm tất đưa con đến trường cho kịp đến nơi làm việc, trường học về nhà thì khá xa, Cô không nỡ đành lòng để con đến trường một mình. Chồng Cô thì cũng việc cơ quan; cả hai vợ chồng thay phiên nhau đưa đón con. Có những hôm Cô ở lại họp Hội đồng trường, họp với địa phương Phường 1… Cô phải gửi con ở nhà Bà ngoại, xong việc Cô lại đón con về. Các bạn có biết không dù với trăm công, nghìn việc; có hôm Cô phải ở lại trường hoàn thành tất cả công việc đến tận hơn 19 giờ tối mới về, nhưng cô vẫn luôn hoàn thành công việc của mình không để ai phiền. Có lần trong buổi họp tôi nhớ, Cô kể vui với giáo viên mình là “Hôm nay về lại bị chồng cằn nhằn đây, nhưng mình sai mình phải chịu các bạn ạ, phải năn nỉ thôi; gáng dụ để được gia đình thông cảm và để mình làm xong công việc mà mình phải thực hiện”. Chưa kể công việc ở trường; tối về, Cô còn lo cơm nước cho gia đình, là một người phụ nữ sao tôi cứ như thấy hình bóng một người nam trong người Cô, quá mạnh mẽ, rắn rõi trong Cô; việc nhà việc nước việc trường, Cô đều chu toàn và hoàn thành tốt, đúng với danh hiệu “ Giỏi việc nước, đảm việc nhà”. 

Chưa hết, cuối tuần hai ngày nghỉ Cô lại tranh thủ thời gian về nhà thăm mẹ già đau yếu ở quận Phú Nhuận. Kể đến đây lòng tôi cảm thấy xao xuyến và không cầm được nước mắt vì mẹ cô già yếu nằm một chỗ đã nhiều năm nay; thường xuyên nhập viện và bổn phận của một người con, Cô thay phiên nhau với các chị em của mình để chăm sóc Mẹ. Có hôm, vừa tan Trường Cô đã chạy ngay vào bệnh viện để túc trực Mẹ, trên vai còn vác nặng balo; khi chúng tôi vào thăm Bà và hỏi: Sao cô lại mang balo trên vai nặng thế? Cô cười bảo: Báo cáo làm chưa xong nên mang máy theo để tối vừa chăm Bà, vừa làm việc kẻo không kịp thời gian. Tôi chợt nghĩ làm quyền cao chức trọng khổ thế đấy, nhưng không có những người ấy thì ai sẽ là người dẫn dắt, ai sẽ là ca trưởng đánh nhịp cho ca đoàn xướng ca. 
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Trường Mầm non 1 đạt tiêu chuẩn chất lượng giáo dục cấp độ 1


Các bạn biết không? Hai từ “trách nhiệm” nghe như quá đỗi bình thường nhưng mấy ai làm tròn, chỉ có những con người sắt đá thì mới có thể chống đỡ nổi. Đối với Cô từng giờ nó quan trọng đến dường nào khi Cô không bỏ lỡ đi một phút nào để hoàn thành. Cô tự làm khổ mình chăng? Chẳng phải đâu mà là vì trách nhiệm các bạn ạ! Buổi trưa tranh thủ nghỉ trưa, Cô không màng đến bụng đói cồn cào mà chạy ngay vào bệnh viện để thăm Bà và đút Bà ăn trưa, bởi nếu Cô ăn trưa xong thì đã hết giờ trưa Cô không vào thăm Mẹ được, đến như vậy các bạn ạ! Cô không than vãn trách than một lời nên không ai biết được hết những nổi vất vả trong từng việc làm của Cô. Bản thân tôi, tôi cảm nhận như có nguyên một tảng đá to đùng trên lưng mà Cô phải vác hằng ngày. Cực thế đó, nhưng việc nước, việc Trường luôn đâu vào đấy, bởi Cô luôn đặt trách nhiệm của mình lên cao cả, dù có phải thức tận 2, 3 giờ sáng Cô cũng phải hoàn thành cho xong để có thể quản lý và điều hành mọi hoạt động tại Trường đạt tốt. 

Bản thân là Bí thư Chi bộ Cô luôn quan tâm, phân công các đồng chí đảng viên theo dõi, giúp đỡ từng quần chúng ưu tú; từ cô giáo mới ra trường đến người nhân viên để có thể giúp họ phát huy những điểm mạnh, khắc phục những điểm yếu để họ có thể phấn đấu và trở thành người Đảng viên Đảng Công sản Việt Nam. Cô cũng thường nói Trường có thêm đảng viên; Trường có thêm sức mạnh và có thêm lực lượng tiên phong để có thể cùng nhau xây dựng nhà trường vì thực tế Trường vẫn còn rất nhiều khó khăn trong đổi mới giáo dục. Tính đến nay, Chi bộ có 08 đảng viên/26 cán bộ, giáo viên, nhân viên - Đạt tỷ lệ: 30, 77% (trong đó, có 06 đảng viên chính thức và 02 đảng viên dự bị). Hiện nay, Chi bộ đã hoàn thành thêm 02 hồ sơ phát triển đảng viên mới gửi về Ban Tổ chức Quận ủy. 
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Đảng viên Chi bộ Mầm non 1

Từ khi Cô về làm Hiệu trưởng đến nay vừa tròn 03 năm, năm nào trường tôi cũng tăng lượng học sinh vào đăng kí nhập học, đó cho thấy rằng kết quả Cô và đội ngũ nhà trường đã làm được; được sự tin yêu, tín nhiệm của cha mẹ học sinh không chỉ trên địa bàn Phường 1 mà còn có khác Phường, khác Quận. 


Đặc biệt Cô rất thương học sinh mầm non: Cô thương yêu, chăm chút cho học sinh từng chút thể hiện qua việc Cô luôn nhắc nhở giáo viên chăm sóc, nuôi dưỡng trẻ tốt; phải thương yêu trẻ… nhất là đối với trẻ chậm so với bạn, trẻ có hoàn cảnh gia đình khó khăn. Cô còn sắp xếp thời gian dự giờ, bồi dưỡng giáo viên khi giáo viên tổ chức các hoạt động giáo dục cho trẻ với mục đích để trẻ phát triển tốt, đúng theo yêu cầu lứa tuổi.
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Đối với đội ngũ Cô vô cùng nghiêm khắc, ai sai nào Cô chỉ bảo ngay để không tái phạm nữa, tất cả những việc Cô làm là cũng vì trách nhiệm, bởi nghề của chúng tôi là nuôi dạy những mầm xanh tương lai của tổ Quốc, sai một li là đi một dặm, bởi thế Cô luôn nhắc nhở giáo viên rằng “ Hãy yêu thương con trẻ như chính con của mình” có như thế thì mọi việc mình làm đều tốt đẹp cả.

Với Cô Anh Thư, không phân tích, không lý lẽ dông dài mà chiều sâu tâm lý cũng cứ hiển hiện trong từng việc làm cụ thể. Ai ai cũng đều kính sợ và nể phục Cô, không phải vì là biết Cô mà tôi lại khen ngợi Cô, tôi nghĩ bất kỳ ai nếu có sự quen biết và tiếp xúc lâu với Cô thì đều có cảm nhận giống tôi. Ở cô, tôi học tập được rất nhiều điều trong cuộc sống cũng như trong công việc đặc biệt là tinh thần trách nhiệm; sự tận tuỵ hết lòng, hết sức vì công việc; sống tiết kiệm, giản dị, không sa hoa, lãng phí…
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Nghiêm túc trong học tập để có thể nhận thức đúng và hành động đúng


Đối với Chi đoàn, Cô tận tình, gần gũi, hiểu rõ những tâm tư nguyện vọng của Chi đoàn và Cô luôn quan tâm, giúp đỡ kịp thời. Gần đây nhất, Chi đoàn khó khăn trong việc thực hiện nhiệm vụ được giao, Cô là người đã giúp và tìm hướng giải quyết kịp thời. Là một người Bí thư chi bộ, Hiệu trưởng nhà trường Cô quan tâm từ việc to đến việc nhỏ cho đội ngũ cấp dưới mình từng chút một, dù mưa to gió lớn hay dù bận bịu con nhưng nhận được thư mời từ Bí thư Đoàn phường Cô đều tham dự đầy đủ, nhiệt tình và không thiếu vắng buổi nào. Không ai ở nhà với con, Cô cho con theo cùng vào tham dự và nói để con xem, con học được ở các cô giáo mầm non ngoài tinh thần trách nhiệm là một giáo viên mầm non khi đến trường; còn là trách nhiệm của một người thanh niên, một đoàn viên với đất nước - Nói ở đây là tôi muốn nói đến tinh thần trách nhiệm, tận tình của Cô dù trong tình huống nào Cô cũng linh hoạt xử lý có tình, có lý… Bí thư các Chi bộ khác lúc có mặt, lúc vắng mặt nhưng duy chỉ mình Cô là người tham dự đầy đủ, luôn là động lực cho Chi đoàn thanh niên chúng tôi vững bước đi lên. Theo tôi những việc Cô làm là những gương mẫu mực cho mọi người noi theo, như thế đã là học tập theo Bác rồi, không chỉ là cao siêu cả.
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Đối với tôi, Cô không những là người cấp trên tôi trân trọng yêu quý mà tôi còn xem Cô như người thân trong gia đình, là người Mẹ thứ hai của tôi. Tôi học tập được ở Cô tinh thần trách nhiệm, sự tận tình hết lòng, hết sức vì công việc, không ngại khó khăn gian khó, luôn hoàn thành tốt mọi công việc được giao. Dù có những lúc mệt lả người, nhưng cũng phải cố gắng đến trường, đến lớp vì nghĩ rằng một đàn con trẻ không ai trông thế; dù đêm đã khuya, mắt đã mỏi nhưng tôi vẫn cố gắng làm cho xong học cụ để mai đến lớp dạy trẻ có minh họa và trẻ có thêm đồ chơi để  chơi những trò chơi mới… và dù như thế nào đi chăng nữa tôi cũng sẽ cố gắng, cố gắng hết mình vì đàn con thân yêu và vì tập thể sư phạm mang tên Mầm non 1 - Trường tôi./.
MỘT SỐ HÌNH ẢNH CỦA CÔ MÀ TÔI RẤT THÍCH
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