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KẾ HOẠCH

Triển khai, tổ chức Tháng hành động vì trẻ em năm 2016



Căn cứ Công văn số 238/GDĐT ngày 20 tháng 6 năm 2016 của Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Bình Thạnh về triển khai, tổ chức Tháng hành động vì trẻ em năm 2016;


Căn cứ tình hình thực tế tại Trường trong hè 2016, Trường Mầm non 1 xây dựng Kế hoạch triển khai, tổ chức Tháng hành động vì trẻ em năm 2016 với chủ đề “Vì cuộc sống an toàn, phòng chống tai nạn, thương tích cho trẻ em” như sau:


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU


1. Mục đích: 


- Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của chi bộ, chính quyền trong nhà trường về ý nghĩa, tầm quan trọng và các mục tiêu cần đạt được của công  tác chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ em cũng như phòng ngừa, hạn chế tối đa tình trạng trẻ em bị tai nạn, thương tích, đuối nước, tai nạn giao thông...


- Các hoạt động trong Tháng nhằm tiếp tục nâng cao hơn nữa năng lực, nhận thức, trách nhiệm của đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh, học sinh trường Mầm non 1 và cộng đồng về thực hiện các biện pháp phòng, chống tai nạn thương tích; phòng, chống đuối nước và tai nạn giao thông ở trẻ em; bảo đảm cho trẻ em được sống và phát triển trong môi trường an toàn, lành mạnh.


2. Yêu cầu: Chủ đề Tháng hành động vì trẻ em năm 2016: “Vì cuộc sống an toàn, phòng, chống tai nạn, thương tích cho trẻ em” được tổ chức với nhiều hình thức đa dạng, phong phú, có trọng tâm, có sức tuyết phục, lan tỏa đến toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh và học sinh Trường.



II. NỘI DUNG THỰC HIỆN

1. Ban chỉ đạo xây dựng trường học an toàn phòng, chống tai nạn thương tích trường Mầm non 1; cụ thể là trưởng, phó ban và thường trực tăng cường truyền thông đến đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh, học sinh Trường về thực hiện các biện pháp phòng, chống tai nạn thương tích; phòng, chống đuối nước và tai nạn giao thông ở trẻ em; bảo đảm cho trẻ em được sống và phát triển trong môi trường an toàn, lành mạnh… Chú trọng tuyên truyền trực tiếp qua các phương tiện phát thanh đầu giờ, cuối giờ đón và trả học sinh; truyền thông qua bản tin Trường, lớp… nhằm nâng cao hơn nữa năng lực, nhận thức, trách nhiệm của đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh, học sinh Trường. 

Nhắc lại các văn bản quy định có nội dung liên quan tới công tác phòng, chống tai nạn thương tích; xây dựng trường học an toàn cho toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên Trường.


Triển khai, tổ chức Tháng hành động vì trẻ em năm 2016 từ ngày 20/6/2016 đến ngày 30/6/2016. Gửi báo cáo kết quả thực hiện Tháng hành động vì trẻ em về Văn phòng Phòng Giáo dục và Đào tạo hạn chót ngày 24/6/2016.


2. Thực hiện khẩu hiệu truyền thông tại 03 điểm Trường với nội dung:


- Phòng, chống tai nạn, thương tích cho trẻ em là đảm bảo quyền được sống của trẻ em.


- An toàn cho con, hạnh phúc cho cha mẹ. 


- Hãy đội mũ bảo hiểm cho trẻ em khi tham gia giao thông bằng xe máy. 


3. Tổ chức tốt các hoạt động chăm sóc, nuôi dưỡng và giáo dục trẻ trong dịp hè; trọng tâm:


- Về phía cán bộ quản lý tham gia trực các điểm Trường: Nâng cao tinh thần trách nhiệm trong công tác quản lý.


Cụ thể: Thường xuyên khảo sát, kịp thời khắc phục các nguy cơ gây tai nạn thương tích và xử lý khi tai nạn thương tích xảy ra. Chú trọng hướng dẫn sơ cấp cứu một số tai nạn thương tích thường gặp trong Trường Mầm non; lưu ý trẻ các nhóm, lớp nhà trẻ đang tham gia khóa học hè. Chủ động giám sát, kiểm tra, phát hiện và có biện pháp khắc phục ngay các nguy cơ gây tai nạn thương tích, không để xảy ra tai nạn nghiêm trọng trong Trường.

- Về phía giáo viên trực tiếp được phân công phụ trách các nhóm, lớp: Không ngừng nâng cao phẩm chất đạo đức nhà giáo, chống xâm phạm nhân phẩm và thân thể học sinh. Chú trọng giáo dục kỹ năng sống cho học sinh. Giáo dục học sinh sống thân thiện, hòa nhập với môi trường; ngăn ngừa những suy nghĩ tiêu cực, hành vi nóng tính, quá khích, trầm cảm… dẫn đến những hậu quả đáng tiếc. Tăng cường công tác kiểm tra về vệ sinh, an toàn thực phẩm, phòng chống các dịch bệnh truyền nhiễm.


- Về phía nhân viên Trường: Nghiêm túc thực hiện các nội dung liên quan tới công tác phòng, chống tai nạn thương tích; xây dựng trường học an toàn đã được triển khai trong năm học 2015 - 2016. 

Trên đây là kế hoạch triển khai, tổ chức Tháng hành động vì trẻ em năm 2016 của Trường Mầm non 1, đề nghị toàn thể Cán bộ, giáo viên, nhân viên Trường quan tâm thực hiện./.
	Nơi nhận:

- VP P.GD&ĐT/Q (để b/c);

- Thành viên BCĐ XDTH ATPCTNTT/MN1;

- Tổ VP (để TB);

- Lưu: VT, hồ sơ XDTH ATPCTNTT Trường MN1.
	HIỆU TRƯỞNG
(đã ký)
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