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                     Kính gửi:
- Hiệu trưởng trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở, trung học phổ thông và đơn vị trực thuộc;
- Trung tâm Giáo dục Nghề nghiệp - Giáo dục Thường xuyên;
- Chủ nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục.

Căn cứ công văn số 138/TTYT-KSBT ngày 15 tháng 08 năm 2022 của Trung tâm Y tế Quận 1 về việc tăng cường tiêm vắc xin phòng COVID-19 cho trẻ từ 5 đến dưới 18 tuổi trong tháng cao điểm;
Do tình hình dịch bệnh COVID-19 đang tăng và diễn biến phức tạp trên địa bàn Quận 1 nói riêng và Thành phố Hồ Chí Minh nói chung, sau hai tuần triển khai tháng cao điểm tiêm vắc xin phòng COVID-19 (từ 01/08/2022 đến 16/08/2022), tỷ lệ tiêm vắc xin phòng COVID-19 cho trẻ trong các cơ sở giáo dục trên địa bàn Quận 1 vẫn còn rất thấp, do tỷ lệ đồng thuận của phụ huynh chưa cao. Đề nghị các cơ sở giáo dục tiếp tục thực hiện các nội dung sau: 
- Tiếp tục vận động phụ huynh đồng thuận và chủ động cho trẻ đến điểm tiêm vắc xin phòng, ngừa COVID-19, tăng tần suất nhắn tin về vận động tiêm vắc xin đến từng phụ huynh qua sổ liên lạc điện tử hoặc các kênh liên lạc giữa giáo viên và phụ huynh để vận động phụ huynh đưa trẻ đi tiêm vắc xin phòng, ngừa COVID-19. 
- Các cơ sở giáo dục tổng hợp danh sách học sinh đã tiêm mũi 1, mũi 2 (từ 5 đến 11 tuổi); mũi 1, mũi 2, mũi 3 (từ 11 đến dưới 18 tuổi) đã nhập lên cổng hệ thống tiêm chủng; Danh sách học sinh đã tiêm mũi 1, mũi 2 (từ 5 đến 11 tuổi); mũi 1, mũi 2, mũi 3 (từ 11 đến dưới 18 tuổi) chưa nhập lên hệ thống tiêm chủng (ghi cụ thể lý do chưa nhập) theo mẫu đăng ký tiêm chủng (theo mẫu đnhí kèm); Lập danh sách học sinh đồng thuận tiêm vắc xin phòng COVID-19 (đồng thuận mới) và danh sách học sinh không đồng thuận tiêm vắc xin phòng COVID-19 (ghi rõ lý do không đồng thuận) và gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo chậm nhất ngày 22 tháng 8 năm 2022 (chuyên viên phụ trách bà Huỳnh Thị Thu Thảo).
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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