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        Bình Thạnh, ngày 07 tháng 01 năm 2021     


KẾ HOẠCH
Tổ chức thực hiện nâng trình độ chuẩn được đào tạo của giáo viên 
Mầm non năm học 2020 -2021

Căn cứ  Luật Giáo dục ngày 14 tháng 6 năm 2019;
Căn cứ Nghị định số 71/2020/NĐ-CP ngày 30 tháng 6 năm 2020 của Chính phủ về quy định lộ trình thực hiện nâng chuẩn trình độ chuẩn đào tạo của giáo viên Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở;

Căn cứ Thông tư số 24/2020/TT-BGDĐT ngày 25 tháng 8 năm 2019 của Bộ Trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về quy định việc sử dụng giáo viên, cán bộ quản lý giáo dục trong các cơ sở giáo dục Mầm non, Tiểu học, trung học cơ sở chưa đáp ứng trình độ chuẩn được đào tạo ( có hiệu lực thi hành từ ngày 10/10/2020);
Căn cứ Kế hoạch số 681/KH-BGDĐT ngày 28 tháng 8 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về thực hiện lộ trình nâng trình độ chuẩn được đào tạo của giáo viên Mầm non Tiểu học, Trung học cơ sở giai đoạn I (2020 - 2025); Căn cứ Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đảng bộ quận Bình Thạnh lần thứ XVII nhiệm kỳ 2020 – 2025;
Căn cứ kế hoạch số 200/ KH - UBND ngày 04 tháng 12 năm 2020 của Uỷ ban nhân dân Quận  về tổ chức thực hiện nâng  trình độ chuẩn được đào tạo của giáo viên Mầm non,Tiểu học, Trung học cơ sở năm 2020.
Trường Mầm non 21 xây dựng Kế hoạch thực hiện nâng trình độ chuẩn được đào tạo cho giáo viên như sau:

I. Mục tiêu
Xây dựng đội ngũ giáo viên và cán bộ quản lý đạt trình độ chuẩn theo quy định của luật Giáo dục năm 2019, đáp ứng đổi nới chương trình giáo dục Mầm non góp phần thực hiện đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục đào tạo.
Triển khai lộ trình nâng trình độ chuẩn được đào tạo của giáo viên theo quy định tại Nghị định số 71/2020/NĐ-CP ngày 30/6/2020 của Chính phủ.
Thực hiện chế độ chính sách đối với giáo viên theo quy định hiện hành, thực hiện mục tiêu của quy hoạch tổng thể phát triển sự nghiệp Giáo dục và Đào tạo, phấn đấu đến năm 2030 đội ngũ giáo viên được nâng trình độ chuẩn từ cao đẳng trở lên theo các mục tiêu và định hướng của ngành. 

II. Đối tượng, nguyên tắc  thực hiện nâng trình độ chuẩn được đào tạo của giáo viên:
1. Đối tượng
Tổ chức đào tạo nâng trình độ chuẩn cho tất cả giáo viên hiện đang có bằng Trung cấp sư phạm Mầm non.
2. Nguyên tắc thực hiện nâng trình độ chuẩn được đào tạo của giáo viên
Xác định đối tượng và tổ chức thực hiện nâng trình độ chuẩn được đào tạo của giáo viên đảm bảo phù hợp với thực trạng đội ngũ giáo viên và điều kiện của đơn vị.
Xác định đối tượng giáo viên tham gia đào tạo nâng trình độ chuẩn phải đảm bảo độ tuổi, trình độ của giáo viên. Ưu tiên giáo viên còn tối thiểu năm năm công tác tính đến tuổi nghỉ hưu theo quy định Điều 2 Nghị định 71/2020/NĐ-CP ngày 30 tháng 6 năm 2020 của Chính phủ tham gia đào tạo trước. Trường hợp giáo viên không còn đủ 5 năm công tác, không thuộc đối tượng thực hiện nâng trình độ chuẩn được đào tạo thì thực hiện theo quy định tại Thông tư số 24/2020/TT-BGDĐT ngày 25 tháng 8 năm 2020 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo
Giáo viên Mầm non chưa có bằng tốt nghiệp cao đẳng sư phạm trở lên, tính từ ngày 01 tháng 7 năm 2020 còn đủ 07 năm công tác (84 tháng) đến tuổi được nghỉ hưu theo quy định
Thực hiện nâng trình độ chuẩn được đào tạo của giáo viên năm 2020 phải đảm bảo khách quan, công khai, công bằng và hiệu quả. Triển khai trong Hội đồng sư phạm, lập danh sách giáo viên chưa đủ chuẩn theo qui định hiện hành.
III. Chỉ tiêu cụ thể thực hiện nâng trình độ chuẩn được đào tạo của giáo viên:

Tính đến thời điểm tháng 12/2020 giáo viên đạt trình độ từ Cao đẳng trở lên là 09/12, tỉ lệ: 75%.  
Giáo viên chưa đạt trình độ chuẩn: hiện tham gia học nâng trình độ chuẩn  gồm 3 giáo viên: 
1. Đầu Thị Ngọc Thảo, sinh năm 1997, hiện đang học Đại học Sư Phạm: Đầu vào tháng 08 năm 2019 dự kiến tốt nghiệp tháng 4 năm 2022.
2. Trương Thị Nhung, sinh năm 1989, hiện đang học Đại học Sài Gòn: Đầu vào tháng 10 năm 2019 dự kiến tốt nghiệp năm 2022.

3. Phan Thị Kim Nguyên, sinh năm 1993, đã tốt nghiệp Đại học Sư Phạm, hiện đang chờ lấy bằng tốt nghiệp.
Đơn vị Mầm non 21 tính tới thời điểm hiện tại không có cử giáo viên tham gia lớp nâng chuẩn. 
IV Thời gian, phương thức, kinh phí, quyền lợi và trách nhiệm thực hiện kế hoạch nâng trình độ chuẩn được đào tạo của giáo viên

1. Thời gian thực hiện:

Căn cứ Luật Giáo dục năm 2019 có hiệu lực thi hành  cụ thể  từ 01/7/2020-31/12/2025. 
Nhà trường triển khai đầy đủ các văn bản trong buổi họp hội đồng sư phạm và lộ trình nâng chuẩn của Uỷ ban nhân dân Quận cho đội ngũ sư phạm nắm bắt và có kế hoạch đi học để đáp ứng yêu cầu chuyên môn nghiệp vụ hiện nay.
2. Phương thức thực hiện:

Theo điều 7 Nghị định số 71/2020/NĐ-CP ngày 30 tháng 6 năm 2020 của chính phủ cụ thể như sau:
Việc đào tạo nâng trình độ chuẩn của giáo viên mầm non, tiểu học, trung học cơ sở được thực hiện theo phương thức giao nhiệm vụ, đặt hàng hoặc đấu thầu giữa các địa phương với cơ sở đào tạo giáo viên trên cơ sở kế hoạch thực hiện hàng năm của các địa phương.

 Việc giao nhiệm vụ, đặt hàng hoặc đấu thầu đào tạo nâng trình độ chuẩn được đào tạo của giáo viên thực hiện theo các quy định hiện hành về giao nhiệm vụ, đặt hàng hoặc đấu thầu sản phẩm, dịch vụ công sử dụng ngân sách nhà nước từ nguồn kinh phí chi thường xuyên.

Đơn giá thực hiện giao nhiệm vụ, đặt hàng hoặc đấu thầu việc đào tạo nâng trình độ chuẩn giáo viên được xác định bằng mức hỗ trợ tiền đóng học phí đối với sinh viên sư phạm theo quy định hiện hành của pháp luật.

3. Kinh phí thực hiện:

Kinh phí  thực hiện nâng chuẩn được đào tạo của giáo viên theo quy đinh Điều 9 Nghị định 71/2020/NĐ-CP ngày 30 tháng 6 năm 2020 của Chính phủ cụ thể như sau:
Kinh phí thực hiện lộ trình nâng trình độ chuẩn được đào tạo của giáo viên do ngân sách địa phương bảo đảm theo quy định của Luật Ngân sách nhà nước và các nguồn kinh phí khác theo quy định của pháp luật; ngân sách trung ương hỗ trợ địa phương khi chưa cân đối được ngân sách để thực hiện nhiệm vụ này theo quy định của pháp luật về ngân sách nhà nước.

Việc thanh toán kinh phí đào tạo nâng trình độ chuẩn của giáo viên cho các cơ sở đào tạo được giao nhiệm vụ, đặt hàng hoặc đấu thầu theo quy định của pháp luật.

4. Quyền và trách nhiệm của giáo viên tham gia đào tạo nâng trình độ chuẩn: 
Theo điều 10  Nghị định số 71/2020/NĐ-CP ngày 30 tháng 6 năm 2020 của chính phủ cụ thể như sau:
      - Quyền của giáo viên được cử đi đào tạo nâng trình độ chuẩn:

a) Được cơ quan quản lý, sử dụng tạo điều kiện về thời gian; được hỗ trợ tiền đóng học phí (áp dụng theo quy định hiện hành của pháp luật đối với sinh viên sư phạm);

b) Được tính thời gian đào tạo vào thời gian công tác liên tục;

c) Được hưởng 100 % lương và các chế độ, phụ cấp theo quy định của pháp luật.

     - Trách nhiệm của giáo viên được cử đi đào tạo nâng trình độ chuẩn:

a) Thực hiện các quy định về đào tạo, quy chế và quy định về thời gian đào tạo; chịu sự quản lý của cơ sở đào tạo trong thời gian tham gia các hoạt động đào tạo;

b) Có cam kết thực hiện nhiệm vụ, công vụ tại cơ sở giáo dục mầm non, cơ sở giáo dục phổ thông sau khi hoàn thành chương trình đào tạo trong thời gian ít nhất gấp 02 lần thời gian đào tạo;

c) Trong suốt thời gian khóa học, giáo viên vẫn phải thực hiện các nhiệm vụ công tác theo quy định khi không phải tham gia các hoạt động đào tạo;

d) Trường hợp giáo viên không hoàn thành chương trình đào tạo theo thời gian quy định dẫn đến phải kéo dài thời gian đào tạo thì phải tự túc các khoản chi phí đào tạo phát sinh trong thời gian đào tạo kéo dài.

5. Đền bù chi phí đào tạo:
Theo điều 11 Nghị định số 71/2020/NĐ-CP ngày 30 tháng 6 năm 2020 của chính phủ cụ thể như sau:
- Giáo viên được cử đi đào tạo nâng trình độ chuẩn được đào tạo phải đền bù chi phí đào tạo khi thuộc một trong các trường hợp sau đây:

a) Tự ý bỏ học, bỏ việc hoặc đơn phương chấm dứt hợp đồng làm việc, hợp đồng lao động trong thời gian đào tạo;

b) Không được cơ sở đào tạo cấp bằng tốt nghiệp, trừ trường hợp có lí do khách quan bất khả kháng được cơ quan có thẩm quyền xác nhận;

c) Đã hoàn thành và được cấp bằng tốt nghiệp khóa học nhưng bỏ việc hoặc đơn phương chấm dứt hợp đồng làm việc, hợp đồng lao động khi chưa phục vụ đủ thời gian cam kết quy định tại điểm b khoản 2 Điều 10 Nghị định này.

- Chi phí đền bù, cách tính chi phí đền bù, trình tự, thủ tục đền bù chi phí đào tạo áp dụng thực hiện theo các quy định hiện hành của pháp luật đối với cán bộ, công chức, viên chức.
Trên đây là Kế hoạch  tổ chức thực hiện nâng trình độ chuẩn của Trường Mầm non 21. Yêu cầu các bộ phận, tổ chuyên môn nghiêm túc triển khai thực hiện có hiệu quả.
	Nơi nhận:

- Phòng GDĐT;
- CB,GV;
- Lưu: VT.
	      HIỆU TRƯỞNG
  Nguyễn Thị Mỹ Thanh


	
	


1
4

