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PHƯƠNG ÁN

TỔ CHỨC CHO HỌC SINH ĐI HỌC TRỞ LẠI
· Căn cứ Kế hoạch số 1221/ KH- GDĐT-VP, ngày 29/4/2020 Về việc Tổ chức cho học sinh đi học trở lại;
· Căn cứ vào tình hình thực tế của đơn vị, trường Mầm Non 25B xây dựng phương án tổ chức cho học sinh đi học trở lại sau mùa dịch về phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới virus Covid – 19 ( nCoV), như sau: 

I.
Mục tiêu cụ thể:

· Tăng cường các biện pháp phòng chống dịch bệnh nhằm ngăn chặn sự xâm nhập và lây lan của dịch bệnh, chủ động ứng phó có hiệu quả góp phần bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe trẻ em, cán bộ, giáo viên, nhân viên và Phụ huynh học sinh.

· Theo dõi và quản lý tốt sức khỏe cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong đơn vị. Giám sát chặt chẽ, phát hiện sớm các trường hợp mắc bệnh, ngăn chặn kịp thời không để dịch bệnh xâm nhập vào trường học.

· Phối hợp với trạm y tế phường 25  thực hiện công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức CB – GV – NV, Học sinh và PHHS các biện pháp phòng chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng virut Corona.

· Thực hiện các hoạt động vệ sinh phòng bệnh tại đơn vị, đảm bảo đủ điều kiện về vệ sinh trường học, cơ sở vật chất sẵn sàng đáp ứng kịp thời với các tình huống về dịch bệnh trong nhà trường.

· Thông tin, báo cáo kịp thời tình hình dịch bệnh cho các cấp quản lý để có biện pháp xử lý kịp thời, hiệu quả.

II.
Nội dung và Phương án phòng chống dịch Covid  khi trẻ đi học lại:

1. Trước khi học sinh đi học trở lại: 

· Tăng cường hoạt động Ban chỉ đạo phòng chống dịch bệnh và phối hợp các ban ngành cùng y tế địa phương tiến hành các biện pháp đảm bảo công tác phòng chống dịch.
· Thực hiện bảng điểm đánh giá an toàn trong phòng, chống dịch COVID -19  tại đơn vị  để  kiểm tra nhằm hạn chế  khả năng lây nhiễm, đảm bảo an toàn cho học sinh đi học trở lại.

· Triển khai nội dung các tiêu chí đánh giá mức độ an toàn chuẩn bị tổ chức trẻ đi học trở lại đến tập thể CB – GV – NV nhà trường.  

· Xây dựng Kế hoạch, phương án cụ thể trong việc đón học sinh đi học trở lại sau thời gian tạm nghỉ vì dịch bệnh.
· Tiếp tục thực hiện hiệu quả, đảm bảo chất lượng hoạt động video clip theo chương trình giáo dục theo đúng văn bản chỉ đạo của ngành.
· Nhà trường chủ động trang bị khẩu trang y tế - khẩu trang vải cung cấp cho cán bộ, giáo viên, nhân viên. Chuẩn bị nước sát khuẩn, nước rửa tay lifeboy ở các khu vực cổng trường, sân chơi và các lớp học, phòng chức năng, nhà bếp, nhà vệ sinh đảm bảo đủ nước sạch và luôn nhắc nhở giáo viên, nhân viên, học sinh rửa tay thường xuyên;
· BGH, nhân viên y tế tham gia các buổi tập huấn về phòng chống dịch bệnh Covid-19 do cấp trên tổ chức.

· Tổ chức tập huấn cho giáo viên, nhân viên trong đơn vị các quy trình phòng, chống dịch bệnh để thực hiện và hướng dẫn học sinh thực hiện khi trở lại trường học; giao nhiệm vụ cho giáo viên thường xuyên theo dõi, giám sát và hướng dẫn học sinh thực hiện đúng quy trình phòng, chống dịch bệnh được Bộ Y tế hướng dẫn;

· Trong thời gian dịch bệnh chưa chấm dứt, nhà trường không tổ chức các hoạt động tập trung đông học sinh và các hoạt động giáo dục trong phạm vi từng lớp học.
· Nhà trường bố trí một phòng cách ly (phòng y tế)  để kịp thời cách ly khi phát hiện người bệnh trong giờ học. Phòng cách ly phải đảm bảo các điều kiện tối thiểu cho người bệnh (giường, ghế, nước uống...) trong khi chờ chuyển viện hoặc xử lý y tế khác. Ngoài ra, trường chuẩn bị phòng thư viện cho tất cả trẻ của lớp nếu như có trẻ lớp nào bị bệnh phải cách ly (ở phòng y tế), để nhà trường khử khuẩn ngay lớp học đó đảm bảo an toàn vệ sinh.
· Nhà trường thực hiện tổng vệ sinh, tẩy trùng trường, lớp trước ngày học sinh đi học trở lại, bao gồm: môi trường xung quanh, các vật dụng thường xuyên cầm, nắm như tay vịn cầu thang, tay nắm cửa, bàn, ghế; phòng học, nhà vệ sinh và các phòng chức năng; đồ dùng dạy học và học liệu được sử dụng trong dạy và học, bảo đảm ngăn ngừa nguy cơ lây nhiễm từ môi trường, lớp học và các phương tiện được giáo viên, học sinh sử dụng trong quá trình dạy và học để đảm bảo môi trường được sạch sẽ, an toàn, ngăn nắp trước khi học sinh trở lại trường.
· Thực hiện tuyên truyền cho phụ huynh học sinh thông qua group zalo, viber, cổng thông tin điện tử… để thông tin đến phụ huynh các văn bản chỉ đạo của thủ tướng chính phủ, Bộ Giáo dục và Đào tạo, Sở Giáo dục và Đào tạo, UBND Thành phố, UBND quận về biện pháp, Kế hoạch, cách thực hiện phòng chống dịch Covid-19 và nắm bắt tình hình sức khỏe của trẻ để có tổng hợp báo cáo về phòng giáo dục.
2. Tổ chức các hoạt động khi học sinh đi học trở lại

+     Phương án cho học sinh đi học trở lại: 
· Đón trẻ và trả trẻ: Nhà trường thực hiện đón trẻ và trả trẻ tại cổng trường. GV đo thân nhiệt cho trẻ tại cổng trường. Tuyệt đối không nhận trẻ có dấu hiệu sốt, ốm, mệt vào lớp
· Đón trẻ: trước khi trẻ đến lớp GV thực hiện tốt công tác vệ sinh môi trường lớp học. Khi đón trẻ, GV phân công thực hiện (1 GV đón trẻ đo thân nhiệt cho trẻ tại cổng trường/ 1GV quản trẻ chơi trong lớp, cho trẻ rửa tay, uống nước, vệ sinh); Trong giờ đón trẻ GV hạn chế không giao tiếp nhiều với PHHS.

· Trả trẻ: GV phân công thực hiện (1 GV tổ chức  chơi với trẻ trong lớp, theo dõi tình hình sức khỏe trẻ/ 1 GV sẽ trực tiếp trả trẻ cho PHHS). Đo thân nhiệt cho trẻ trước khi trẻ về (30 phút) và trả trẻ.
· Trong quá trình đón trẻ - trả trẻ BGH + NVYT sẽ phân công trực tại các lớp để theo dõi giúp đỡ và phát hiện trẻ có biểu hiện mệt mỏi để cách ly tại phòng y tế và thông báo đến PHHS.
· Khi PHHS đưa trẻ đến trường: phải đo thân nhiệt cho trẻ tại nhà trước khi đến lớp; PH và trẻ phải đảm bảo đeo khẩu trang trong suốt đoạn đường đưa trẻ đến trường. Không giao tiếp nhiều với GV vào giờ đón trẻ. Vận động PHHS ở khu vực gần trường dẫn trẻ đến trường đi học, để đảm bảo an toàn mật độ để xe trong phòng chống dịch bệnh covid – 19.
·  Nếu trẻ có biểu hiện bệnh sốt, ho, tiêu chảy… nhà trường sẽ không nhận trẻ và không nhận thuốc PHHS gởi trong mùa dịch covid – 19. 
· Bảo vệ sẽ đo thân nhiệt cho PHHS và Khách đến trường liên hệ công tác. Hướng dẫn PHHS để xe cách nhau khoảng cách an toàn. Bảo vệ hỗ trợ giáo viên trong việc hướng dẫn PHHS đưa trẻ vào trường và đón trẻ về.
* Phân luồng vào giờ đón trẻ - trả trẻ, khi trẻ đi học lại:
+ Thời gian trẻ đi học lại: 

· Ngày 18/5/2020: Khối Lá đi học lại

· Khối Lá đi học lại, đón trẻ và trả trẻ tại cổng chính của trường. Khi trẻ vào lớp tách riêng 2 hướng ( lá 1 đi cầu thang cạnh  lớp Mầm 2; lá 2 đi cầu thang ngay phòng hiệu trưởng). Khi trả trẻ lớp lá 1 chơi tại sân tập gym, lá 2 chơi tại sân mẫu giáo.
· Ngày 25/5/2020: Khối Chồi + Khối Mầm đi học lại 

· Khối Mầm+ Khối Lá sẽ đón trẻ và trả trẻ tại cổng chính. Khi trả trẻ học sinh lớp Mầm sẽ vui chơi tại sân chơi nhà trẻ; Học sinh lớp Lá sẽ vui chơi ngoài khu vực sân chơi ngoài trời ( khu vực vui chơi tập gym ( Lá 1); khu vực chơi mẫu giáo ( Lá 2).
· Khi trẻ vào lớp: mầm 1 đi vào lớp hướng vào phòng hiệu trưởng; mầm 2 đi vào lớp hướng sân chơi mẫu giáo.
· Khối Chồi sẽ đón trẻ và trả trẻ tại cổng sau. Khi trả trẻ khối chồi vui chơi tại sân chơi thiên nhiên và trả trẻ tại cổng sau. Khi trẻ vào lớp: Chồi 1 sẽ đi hướng phòng tài vụ và lên cầu thang cạnh phòng hiệu trưởng; Chồi 2 đi hướng sân chơi mẫu giáo và lên cầu thang cạnh lớp mầm 2.
· Ngày 01/06/2020: Khối Nhà trẻ đi học trở lại
· Khối Nhà trẻ: sẽ đón trẻ và trả trẻ tại cổng chính.
· Khi trẻ vào lớp:  sóc nâu 1 từ cổng chính rẽ trái đi hướng phòng tài vụ vào lớp; sóc nâu 2 từ cổng đi thẳng hướng vào lớp; Thỏ ngọc đi từ cổng chính, cầu thang cạnh phòng hiệu trưởng vào lớp. 
· Giờ trả trẻ học sinh khối nhà trẻ: Thỏ Ngọc sẽ vui chơi tại sân chơi trước phòng tài vụ;  Sóc nâu 1+ Sóc nâu 2 vui chơi tại sân chơi nhà trẻ.
· Khối Mầm: sẽ đón trẻ và trả trẻ tại cổng chính.
· Khi trẻ vào lớp: mầm 1 đi vào lớp hướng vào phòng hiệu trưởng; mầm 2 đi vào lớp hướng sân chơi mẫu giáo. Trả trẻ: Mầm 1 vui chơi tại sân chơi tập GYM; Mầm 2 vui chơi tại lớp và hành lang.
· Khối Chồi + Khối Lá: sẽ đón trẻ và trả trẻ tại cổng sau. 
· Khi trẻ vào lớp: Khối chồi từ cổng sau rẽ phải đi hướng phòng tài vụ lên cầu thang vào lớp; Khối lá từ cổng sau rẽ trái đi hướng sân chơi mẫu giáo lên cầu thang cạnh lớp mầm 2 vào lớp.
· Trả trẻ: Khối Chồi  vui chơi sân chơi thiên nhiên; Khối Lá vui chơi sân chơi Mẫu giáo.
· Xếp lịch trả trẻ lệch giờ giữa các khối tuổi, mỗi khối tuổi cách nhau 15 phút.


+ Học 1 buổi  thời gian về của trẻ như sau: Nhà trẻ: 10g15; Mầm: 10g30; Chồi 10g45; Lá: 11g00.


+ Học cả ngày thời gian về của trẻ như sau: Nhà trẻ: 15g15; Mầm: 15g30; Chồi: 15g45; Lá: 16g00. 
3.Các phương án đảm bảo an toàn cho học sinh

+ Tổ chức các hoạt động học tập, vui chơi:

· Ngày đầu đến lớp GV xây dựng kế hoạch tổ chức hoạt động cho trẻ xem tìm hiểu về dịch bệnh Covid – 19; hướng dẫn cách rửa tay; Đeo khẩu trang đúng cách và các cách đảm bảo vệ sinh khi ho, hắt hơi… Giáo viên lựa chọn các nội dung phù hợp lứa tuổi của trẻ. Giáo viên chú ý trong hoạt động sử dụng những hình ảnh, trò chơi để giúp trẻ dễ hiểu và trở thành thói quen của trẻ. Riên trẻ khối Lá tập trung vào hoạt động chuẩn bị tâm thế cho trẻ chuẩn bị vào lớp 1.
· Trong suốt quá trình hoạt động  ở lớp GV giáo dục trẻ không được đưa tay lên mắt, mũi, miệng … và giáo dục trẻ thường xuyên rửa tay, uống nước để đảm bảo sức khỏe cho trẻ.
· Giáo viên thường xuyên theo dõi và kiểm tra sức khỏe của trẻ trong ngày nếu trẻ có những biểu hiện nóng, sốt, ho, sổ mũi… thông báo kịp thời đến BGH nhà trường và PHHS đến đón bé.
· Trong hoạt động dạy giáo viên hạn chế sử dụng các đồ dùng đồ chơi không thể khử khuẩn được.

+ Hoạt động vui chơi ngoài trời: 
· Nhà trẻ: 8g 30 – 9g00,  Sóc Nâu 1+ Sóc Nâu 2 chơi tại sân trước của nhà khu vực nhà trẻ. Nhóm Thỏ Ngọc chơi tại sân chơi của lớp. Mỗi giờ hoạt động vui chơi ( mỗi lớp chia làm 2 nhóm nhỏ ra sân chơi).
· Mẫu giáo:  8g30 - 9g30, GV tổ chức cho trẻ hoạt động vui chơi theo lịch phân công ở các khu vực. Mỗi lớp chia làm 2 nhóm nhỏ ( 1 nhóm học ở lớp; 1 nhóm chơi ở sân).
· Sau khi trẻ hoạt động ngoài trời, giáo viên tổ chức cho trẻ rửa tay ( Nhà trẻ giáo viên rửa tay cho trẻ) và cho trẻ uống nước,  trước khi tổ chức hoạt động khác.

+ Tổ chức các hoạt động bán trú: Vệ sinh, ăn ngủ... của trẻ
· Chuẩn bị đủ nước uống cho trẻ và thường xuyên nhắc nhở, giám sát trẻ uống nước, bỏ ly đã uống vào xô và thực hiện rửa ly ngay cho trẻ.

· Xây dựng thực đơn tăng cường thêm nước cam, chanh… bổ sung vitamin C cho trẻ trong thực đơn và đảm bảo khẩu phần dinh dưỡng cho trẻ.

· Đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm tại bếp ăn, trong quá trình tổ chức bữa ăn cho trẻ. Từ khâu tiếp phẩm đến tổ chức giờ ăn cho trẻ tại lớp. Cấp dưỡng và nhân viên y tế nếm thức ăn trước khi chia về các nhóm, lớp. Trước khi tổ chức giờ ăn cho trẻ, Giáo viên nghiêm túc việc nếm thức ăn trước khi chia ra bàn ăn cho  trẻ. Cấp dưỡng thực hiện việc lưu mẫu thức ăn, vệ sinh, khử trùng các thiết bị nhà bếp, đồ dùng bán trú. Không tổ chức bữa ăn gia đình, ăn buffer trong thời gian có dịch.
· Giáo viên không cho trẻ chuẩn bị giờ ăn (Giáo viên và nhân viên nuôi dưỡng chuẩn bị giờ ăn cho trẻ).
· Giáo viên thực hiện đeo khẩu trang trong quá trình tổ chức giờ ăn

· Tổ chức rửa tay cho trẻ, cho trẻ rửa tay khi: trước khi vào lớp, trước khi ăn, sau khi hoạt động ngoài trời, sau khi đi vệ sinh, khi tay bẩn. Giáo viên nghiêm túc thực hiện rửa tay cho trẻ đúng cách (Nhà trẻ)  giám sát trẻ rửa tay đúng cách (Mẫu giáo).

· Tổ chức cho trẻ lớp Thỏ Ngọc ngủ giường và trẻ lớp mẫu giáo ngủ nệm; mỗi trẻ đều có gối riêng. Cho trẻ nằm xa nhau ra nhất có thể ( khoảng cách 1m).
· Giám sát nghiêm việc cho trẻ ( 4-5 tuổi) chải răng và trẻ ( 3-4 tuổi) súc miệng.
· Giờ ngủ của trẻ mở các cửa sổ để thông thoáng. Không sử dụng máy lạnh ( nếu có).

· Thực hiện vệ sinh khử khuẩn theo lịch: Buổi sáng trước khi trẻ vào lớp và sau khi trẻ ra về (lau cloraminB hoặc Javel Mỹ hảo), sau khi trẻ ăn sáng (nếu có ăn sáng) (lau nước lau sàn), trước và sau khi tổ chức giờ ăn trưa (lau nước lau sàn), sau khi trẻ ngủ dậy (lau nước lau sàn) và sau khi tổ chức giờ ăn (lau nước lau sàn).
· Hàng ngày sau mỗi giờ vui chơi của trẻ rửa tất cả đồ chơi của trẻ phơi nắng và sau khi lau nhà giặt tải lau nhà, phơi nắng. 
· Sau khi trẻ đã về GV các lớp thực hiện vệ sinh phòng lớp, lau chùi các kệ đồ chơi, tủ đựng giỏ dép của trẻ bằng Cloramine B hoặc Javel. Sắp xếp gọn gàng các đồ dùng học tập, vệ sinh của trẻ để chuẩn bị đón trẻ vào ngày mai.
*      Lưu ý:
-
Trong khoảng thời gian trẻ đi học lại nhà trường tạm thời không tổ chức ăn sáng, ăn bán trú. Nhà trường sẽ tổ chức giữ trẻ 1 buổi.
-
Với trường hợp chỉ có khối mẫu giáo ( hoặc khối lá ), đi học lại nhà trường sẽ tổ chức ăn bán trú cho trẻ và chia  ra các nhóm nhỏ để bảo khoảng cách an toàn. Nhưng không tổ chức ăn sáng.

+ Tổ chức quản lý trẻ: 

· BGH quản lý công tác phòng dịch tại nhà trường và chuẩn bị các phương án kịp thời khi tình hình dịch bệnh thay đổi.

· BGH  báo cáo  Phòng Giáo dục - Tổ mầm non và Trạm y tế phường 25 khi có trẻ có biểu hiện sốt, ho... Tổ chức cho giáo viên, nhân viên tổng vệ sinh khử khuẩn lớp, trường. 

· Tổ trưởng chuyên môn quản lý, giám sát công tác phòng dịch của tổ, khối GV phụ trách, báo cáo kịp thời tình hình cho BGH.

· Giáo viên liên hệ với phụ huynh nắm tình hình trẻ nghỉ học, lý do trẻ nghỉ học, cập nhật báo cáo tình hình trẻ nghỉ bệnh hàng ngày cho nhân viên y tế sau giờ ăn trưa của trẻ. Nhắc nhở phụ huynh chủ động thông tin cho cô giáo, nhà trường khi các con có triệu chứng, biểu hiện của bệnh viêm đường hô hấp. Giáo viên theo dõi tình hình sức khỏe của trẻ trong ngày, cách ly trẻ kịp thời khi phát hiện trẻ có biểu hiện sốt, ho, .. tại phòng y tế, gọi điện báo cho phụ huynh đón trẻ về. Liên hệ thường xuyên với phụ huynh để nắm tình hình sức khỏe của trẻ trong thời gian trẻ nghỉ học cách ly tại nhà và báo cáo hàng ngày cho BGH.

· Nhân viên y tế cập nhật số lượng trẻ đi học, số lượng trẻ nghỉ, số lượng trẻ bệnh hàng ngày báo cáo Ban giám hiệu.

· Phụ huynh học sinh theo dõi tình hình sức khỏe của trẻ; thường xuyên liên hệ với giáo viên nắm tình hình của trẻ tại trường; hàng ngày quan tâm đến các hình thức thông tin của trường, lớp để tham gia bình chọn các phương án về đảm bảo an toàn cho các con trong đợt dịch bệnh nhanh và rõ ràng nhất.

·   báo cho giáo viên tình hình sức khỏe của trẻ tại nhà, lý do trẻ nghỉ; cập nhật thông tin của nhà trường qua cổng thông tin, qua thông báo, qua group zalo của giáo viên, qua hội phụ huynh của trường.
* Lưu ý: 

· Nếu trường hợp phát sinh ca nghi ngờ phải thực hiện cách ly theo quy định. Nhân viên y tế theo dõi trẻ cách ly tại phòng y tế, thực hiện các biện pháp phòng lây nhiễm, cho trẻ đeo khẩu trang y tế..., liên hệ gọi điện báo trạm y tế phường 25; Trung tâm y tế Quận Bình Thạnh. Đồng thời gọi điện thoại thông báo đến PHHS đến đón trẻ.
· Trên đây là phương án tổ chức đón trẻ đi học trở lại của  trường Mầm non 25B. Đề nghị  CB -  GV-  NV nghiêm túc thực hiện. Phụ huynh học sinh hỗ trợ và phối hợp tốt trong công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19 tại nhà trường.
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