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KẾ HOẠCH

Tổ chức kiểm tra và công nhận Giáo viên dạy Giỏi cấp quận
Năm học 2021 - 2022

Căn cứ Kế hoạch nhiệm vụ năm học 2021 – 2022 của Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Bình Thạnh.
Để động viên phong trào thi đua Dạy tốt - Học tốt góp phần nâng cao chất lượng giảng dạy trong các trường trên toàn quận, Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Bình Thạnh xây dựng Kế hoạch tổ chức kiểm tra và công nhận giáo viên dạy giỏi cấp quận năm học 2021 – 2022 như sau:

I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU
1. Mục đích:

- Đẩy mạnh phong trào thi đua dạy tốt, học tốt; thực hiện đổi mới toàn diện trong nhà trường; góp phần xây dựng, nâng cao chất lượng đội ngũ nhà giáo; khuyến khích giáo viên sử dụng thiết bị dạy học, ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học; nâng cao tính sáng tạo trong việc đổi mới phương pháp dạy học theo hướng chủ động, tích cực.

- Phát hiện và nhân điển hình những sáng tạo thiết thực, hiệu quả về phương pháp giảng dạy, hình thức tổ chức và quản lý các hoạt động học tập của học sinh. tuyển chọn giáo viên giỏi tiêu biểu, làm nòng cốt cho các tổ bộ môn ở các trường.

- Tạo động lực cho giáo viên phấn đấu, hoàn thiện bản thân đáp ứng yêu cầu đổi mới, nâng cao chất lượng giáo dục, phát triển nghề nghiệp.
- Góp phần nâng cao hiệu quả sinh hoạt chuyên môn và đẩy mạnh các phong trào thi đua dạy và học trong nhà trường; khuyến khích, động viên, tạo cơ hội cho giáo viên rèn luyện, tự học, sáng tạo, trao đổi, truyền đạt, phổ biến kinh nghiệm trong công tác chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ em đối với giáo viên mầm non; công tác giảng dạy và công tác chủ nhiệm lớp đối với giáo viên phổ thông.

2. Yêu cầu:

- Tổ chức kiểm tra và công nhận dựa theo các hoạt động chăm sóc giáo dục trẻ được quy định trong chương trình giáo dục mầm non và theo các môn học được quy định trong chương trình giáo dục phổ thông.

- Phải đảm bảo tính khách quan, trung thực, công bằng và thực chất; có tác dụng giáo dục, chia sẻ để giáo viên học hỏi, trao đổi kinh nghiệm giảng dạy ngày càng có hiệu quả. 

II. ĐỐI TƯỢNG - NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC
1.  Đối tượng: 

Giáo viên có ít nhất 01 năm được công nhận là giáo viên dạy giỏi cấp trường trở lên trong 02 năm trước liền kề hoặc được công nhận là giáo viên dạy giỏi cấp trường năm tham dự.

2. Nội dung và hình thức:

- Thực hành một hoạt động giáo dục, 0 1 tiết dạy trên lớp cụ thể theo kế hoạch giáo dục. Hoạt động giáo dục, tiết dạy tham gia kiểm tra phải được tổ chức lần đầu tại nhóm, lớp với nguyên trạng số lượng học sinh của nhóm, lớp đó. Giáo viên không được dạy trước (dạy thử) hoạt động giáo dục trong năm học được tổ chức. 
- Trình bày giải pháp góp phần nâng cao chất lượng công tác giảng dạy, chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ em của cá nhân tại cơ sở giáo dục, nơi giáo viên đang làm việc. Giáo viên sẽ nộp Báo cáo các giải pháp, kinh nghiệm, nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng, hoặc đồ dùng đồ chơi (Có thuyết minh kèm theo), được lãnh đạo cơ sở giáo dục xác nhận áp dụng hiệu quả và lần đầu được dùng để đăng ký tham gia kiểm tra  giáo viên dạy giỏi tại cơ sở giáo dục và chưa được dùng để xét duyệt thành tích khen thưởng cá nhân trước đó.

III. THỜI GIAN TỔ CHỨC HỘI THI
1. Kiểm tra và công nhận “Giáo viên dạy giỏi” cấp trường và cấp quận
- Tháng 11/2021: 
+ Triển khai Kế hoạch tổ chức kiểm tra công nhận giáo viên dạy giỏi cấp quận năm học 2021-2022. 
+ Thành lập Ban tổ chức, Ban Giám khảo.

- Tháng 01/2022 đến tháng 02/2022: 
+ Các trường tự tổ chức kiểm tra công nhận giáo viên dạy giỏi cấp trường. 
+ Giáo viên đăng ký trên hệ thống (Phòng GDĐT sẽ chuyển link sau)

+ Nhà trường nộp danh sách giáo viên đăng ký tham gia (theo mẫu) bằng bản giấy,  Báo cáo giải pháp (3 bộ) về phòng GDĐT, theo bậc học cụ thể như sau:



Bậc Mầm non: cô Lê Thị Kim 
(lekim74@yahoo.com.vn)
Cấp Tiểu học: cô Nguyễn Thị Hoàng Anh


(hoanganhnguyenthi.1972@gmail.com)

Cấp THCS: cô Trần Minh Huyền 
(minhhuyen.binhthanh@gmail.com)
– Tháng 01+02/2022: Chấm các giải pháp của giáo viên tham gia cấp quận.

– Tháng 03+ 4/2022: Tổ chức chấm thi thực hành cấp quận (thời gian cụ thể sẽ thông báo sau)
IV. TỔ CHỨC, CHẤM THI VÀ ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ 
1. Ban tổ chức 
- Trưởng ban: 
Ông Trần Anh Kiệt 
- Trưởng phòng

- Phó ban: 

Bà Vũ Thị Tố Loan 
- Phó Trưởng phòng

- Thư ký: 

Ông Trần Hoài Huân 
- Tổ trưởng Tổ Phổ Thông
- Ủy viên: 

Ông Trần Văn Quang 
- Chuyên viên
       

Bà Du Huê Hường 
- Chuyên viên


       

Bà Nguyễn Thị Kim Mai - Chuyên viên
- Giám sát: 

Bà Đào Thị Thanh Thảo 
- Chuyên viên
- Kế toán: 

Bà Hà Thị Hoàng Anh
- Chuyên viên
2. Thành phần Ban giám khảo 
- Chuyên viên Phòng Giáo dục và Đào tạo; 
- Hội đồng bộ môn, giáo viên trong mạng lưới chuyên môn;

- Phó Hiệu trưởng phụ trách chuyên môn các trường (theo thư mời).
3. Đánh giá
- Mỗi thành viên trong Ban giám khảo chấm điểm và đánh giá độc lập. 
- Thang điểm đánh giá được cụ thể hoá dựa theo hướng dẫn đánh giá tiết dạy, đánh giá giải pháp, sáng kiến kinh nghiệm của Bộ Giáo dục và Đào tạo.

V. TIÊU CHUẨN CÔNG NHẬN GIÁO VIÊN DẠY GIỎI CẤP QUẬN 
1. Tiết dạy phải đạt loại Giỏi; các giải pháp đạt loại Khá trở lên.

2. Giáo viên có phẩm chất đạo đức nhà giáo tốt.

3. Hoàn thành tốt các nhiệm vụ được giao (giảng dạy, chủ nhiệm và các công tác khác).

- Nhà trường căn cứ vào kết quả giảng dạy bộ môn cuối năm học, kết quả tiết dự thi, kết quả chấm giải pháp, kết quả đánh giá chuẩn nghề nghiệp để lập danh sách đề nghị công nhận danh hiệu giáo viên dạy giỏi cấp quận năm học 2021 - 2022.

- Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo sẽ căn cứ các tiêu chuẩn trên để xét công nhận Giáo viên dạy giỏi cấp quận năm học 2021 - 2022.

- Nhà trường có kế hoạch tổ chức khen thưởng Giáo viên dạy giỏi cấp quận và cấp trường vào dịp cuối năm học.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện theo đúng yêu cầu, tạo điều kiện thuận lợi cho giáo viên có thời gian chuẩn bị để tham gia. Qua đó, tạo thành phong trào giao lưu, trao đổi, học tập kinh nghiệm giảng dạy lẫn nhau của toàn thể giáo viên về phương pháp, tổ chức hoạt động giáo dục hiệu quả và nhẹ nhàng, hoàn thành nhiệm vụ trong năm học 2021 - 2022./.

	Nơi nhận:

- BLĐ/PGD;

- Các tổ công tác PGD;
- Các trường MN, TH, THCS;
- Đăng cổng thông tin;

- Lưu VT, TPT.
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(Đã ký)
Trần Anh Kiệt
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