BẢN TIN
TRƯỜNG MẦM NON 2 THAM GIA HỘI THI DÂN VŨ THỂ THAO NĂM 2023 – CHỦ ĐỀ “VŨ ĐIỆU KHỎE – ĐẸP”

     Dân vũ thể thao là hoạt động tạo nên luồng gió mới cho phong trào tập luyện thể dục thể thao của mọi người, bởi nó mang tính chất cộng đồng, không đòi hỏi điều kiện cơ sở vật chất, thiết bị quá lớn, mà chỉ cần nơi có diện tích, không gian rộng để tổ chức, góp phần khơi dậy tinh thần tập luyện thể dục thể thao, nâng cao sức khỏe của mọi người.
     Hưởng ứng Hội thi dân vũ thể thao do LĐLĐ quận Bình Thạnh phát động với chủ đề "Vũ điệu khỏe, đẹp"và hưởng ứng cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại”.  Sau gần 1 tháng triển khai, hội thi dân vũ thể thao đã nhận được sự hưởng ứng tham gia tích cực từ các giáo viên, công nhân viên trong trường Mầm non 2.
     Tại Hội thi dân vũ thể thao năm 2023,  đội dân vũ trường Mầm non 2 tham gia dự thi gồm 10 thành viên, với trang phục đẹp mắt, bảo đảm các tiêu chí của Ban tổ chức. Trong thời gian 6 phút, đội trình diễn  tiết mục dân vũ thể thao tự chọn trên nền nhạc là ca khúc “Việt Nam I Love” ca ngợi quê hương, đất nước, với tinh thần đoàn kết, quyết tâm cao cùng sự luyện tập kỹ lưỡng, đội thi của trường đã mang tới chương trình tiết mục dân vũ thể thao đặc sắc được đầu tư kỹ lưỡng về biên đạo thể hiện sự uyển chuyển, khỏe khoắn trong từng điệu nhảy, từng động tác phối hợp với vũ điệu theo từng điệu nhạc, cùng trang phục đẹp về hình thức, nền nhạc đúng chủ đề, chủ điểm theo yêu cầu của ban tổ chức, đã mang đến những màn trình diễn đẹp mắt, bảo đảm đúng thể lệ của hội thi, thu hút đông đảo khán giả đến xem và cổ vũ.
    Hội thi đã thể hiện đúng tinh thần “Khỏe, đẹp", là sân chơi lành mạnh, bổ ích để công đoàn viên phụ nữ trong trường  thể hiện tài năng, sáng tạo, sự tự tin; khơi dậy tinh thần đoàn kết, góp phần nâng cao đời sống văn hóa tinh thần cho phụ nữ và phát triển phong trào dân vũ tại trường Mầm non 2, xây dựng hình ảnh người phụ nữ thời đại mới "giỏi việc nước, đảm việc nhà". Đây cũng là hoạt động thiết thực hưởng ứng Cuộc vận đồng “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại".

MỘT SỐ HÌNH ẢNH CỦA CÔNG ĐOÀN VIÊN GIÁO VIÊN TRƯỜNG MẦM NON 2 THAM GIA HỘI THI DÂN VŨ THỂ THAO NĂM 2023.
CHỦ ĐỀ “VŨ ĐIỆU KHỎE – ĐẸP”
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