[bookmark: _GoBack]Câu 1: Chia sẻ 1 cuốn sách mà đồng chí yêu thích, cuốn sách đó đã làm thay đổi nhận thức và cuộc sống của đồng chí
“ Cứ mãi ở ao làng, rồi ao sẽ cạn
Sao không ra sông, ra biển để vẫy vùng?
Sao cứ tự trói mình trong nếp nghĩ bùng nhùng?
Sao cứ mãi online và thở dài ngao ngán?
Sao cứ để tuổi trẻ trôi qua thật chán?
…
Trên đường băng sân bay mỗi đời người
Có những kẻ đang chạy đà và cất cánh”.
Đó là 1 trong số những câu trích rất hay mà tác giả Tony trong cuốn sách “Trên đường băng” gửi gắm đến các bạn trẻ. Những mẩu chuyện nhỏ, những trải nghiệm và cả những hành trang mà Tony kể lại đầy tâm huyết vào từng câu chữ. Là sự thức tỉnh đam mê của giới trẻ, là sự mạnh mẽ trước sóng gió cuộc đời, là tâm hồn tràn đầy nhựa sống và là cả những trách nhiệm của cá nhân với chính bản thân mình, với gia đình, cộng đồng. Nếu bạn đang cảm thấy chênh vênh, những chướng ngại vật khiến bạn đang chùn bước thì tôi tin rằng cuốn sách Trên đường băng sẽ không làm bạn thất vọng.
	Sách Trên đường băng gồm có 3 phần: Chuẩn bị hành trang, Trong phòng chờ sân bay và Lên máy bay, mỗi phần được tác giả chia ra thành nhiều chương, mỗi chương là từng câu chuyện nhỏ được kể rất giản dị, nó là những câu chuyện được chia sẻ, được góp nhặt từ những câu chuyện ngoài đời thực.
Phần 1 và 2 được xem là phần chuẩn bị, cũng được đề cập dài nhất và đặc sắc nhất. Bạn trẻ nuôi chí lớn sẽ ngất ngây với những bài viết đặc sắc như Chuyện thằng Kiên, chuyện củ trấu, chị lái đò…hay một vài bài viết cũng thuộc dạng hài hước và dí dỏm như “ Bệnh nghiện internet” kể về câu chuyện 1 anh chàng làm văn phòng lương 5 triệu, gần 30 tuổi rồi mà không có bạn gái, không biết làm gì cho đời, ăn xong đi làm rồi về ngủ và lên mạng “chém gió”, tác giả có lời khuyên với những ai như vậy là “hãy vứt laptop đi, rồi ra ngoài đi nhặt rác ”. Có lẽ bất cứ ai nhìn thấy tên những bài viết trên thì sẽ giật mình và chắc chắn là nếu không đọc thì không thể hiểu được nội dung bài viết đang hướng tới cái gì. Chẳng hạn như chuyện thằng Quân, tác giả dẫn người đọc đi một đoạn đường rất dài khi kể về một người trưởng phòng trẻ tuổi để rồi dẫn tới cái kết bất ngờ: “ Thế rốt cuộc the mission of life” của bạn là gì? Người đọc chắc hẳn sẽ không khỏi suy ngẫm khi bước tới những dòng cuối cùng của bài viết. Hay những câu hỏi mà chính người đọc cần nhìn nhận lại mình như: “ Tôi là ai?”, “ Hành trang tuổi 20” ra sao hoặc “ Người Nhật học hành như thế nào?”. Không chỉ thế, những bài viết về tư duy tích cực, về sự tự tin, trung thực cũng được Tony nhắc tới bởi lẽ không cần biết bạn là ai, gia đình bạn giàu có đến mức nào, nhà bạn quen biết rộng ra sao, chỉ cần bạn là chính bạn, đi lên bằng thực lực, bằng sự chân thành, cần mẫn, tiếp thu và cố gắng thì bạn sẽ được công nhận, thành công trên bước đường tương lai.
Nếu phần 1 và 2 là những câu chuyện dí dỏm, người đọc cần nghiền ngẫm thì phần cuối là những bài viết dành cho các bạn trẻ bắt đầu khởi nghiệp. Vậy “ Tiền đâu để khởi nghiệp?”  Tác giả lấy ví dụ về mức lương 6 triệu đồng thì làm thế nào có thể tích vốn để bắt đầu. Tony đã đưa ra hàng loạt những dẫn chứng từ ăn, ở, chơi, học, đi du lịch, để dành…đó là những kế hoạch được lập định rõ ràng nhưng hơn hết chúng ta phải hành động. Một con người có trí không phải chỉ biết lập trình  tương lai mà phải là người dám nghĩ, dám làm, dám thay đổi ước mơ, vượt ra khỏi cái “ ao làng” tầm thường ấy.
 Đọc từng chữ trong những mẩu chuyện Tony viết ta như thấy mình ẩn hiện trong đó. Ta nhìn nhận cuộc sống khác hơn, nhận thức, tư duy thay đổi tích cực hơn. Phải chăng, là con người cũng từng trải, từng có những suy nghĩ viển vông, ảo mộng, từng mắc những lầm lỡ hay từng có cơ hội và tiếp xúc với những thành phần như thế thì tác giả mới có thể viết ra được những câu chuyện chân thực, đúng tâm lý và thu hút giới trẻ đến thế. Bởi “ Cuộc đời sẽ có bao nhiêu là ngã ba, ngã tư buộc mình phải rẽ trái, rẽ phải hay đi thẳng. Căng thẳng lắm, lo lắng lắm, tư duy thông thường là mình cứ thấy đường nào thông thoáng hơn, hào nhoáng hơn, ngon ăn hơn…thì đi vào đấy, sau đó mới thấy là đã đi sai đường. Quay lại cũng được nhưng tốn thời gian. Lại có những con đường dẫn đến ngõ cụt, vực thẳm, tử lộ chứ không phải hoan lộ. Cũng có lúc chẳng có đường lui, cả đời đến lúc nhắm mắ cũng chẳng thấy có một ngày vui”
 Cuốn sách giúp cho người đọc không còn suy nghĩ tiểu nông, vụn vặt, nhỏ bé, ngõ nhỏ – phố nhỏ – tâm hồn nhỏ, đã làm không ít người thức tỉnh về bài học cuộc sống, đem lại sự đồng cảm cho nhiều người. Dù bạn là ai, tốt nghiệp Cử nhân, Thạc sĩ hay chỉ học hết lớp 9 đều có thể thành công nếu biết cố gắng hết khả năng của bản thân. Chỉ cần bạn thoát ra khỏi thế giới ảo thì cuộc đời còn nhiều thứ để khám phá. Chúng mình còn trẻ thì cứ bay đi, đừng ở mãi trong cái ao làng. Để rồi sau này hối hận mình vì đã không chịu nghĩ khác, làm khác.
Các câu chuyện trong cuốn sách Trên đường băng, Tony  mang đến những trải nghiệm, bài học cuộc sống, bài học đối nhân xử thế, đối đại giao tiếp ra sao.. nhưng không bao giờ là đủ nếu ta không áp dụng vào thực tại. Hiển nhiên, bước đi đầu tiên không bao giờ là dễ dàng, ta sẽ phải gặp vô vàn là thử thách. Chỉ cần có lòng tin, nghị lực thì chính những thay đổi bản thân sẽ giúp tương lai chúng ta trở nên tốt đẹp hơn.
Câu 2: Nếu được chọn là Đại sứ Văn hóa đọc, đồng chí có kế hoạch và biện pháp gì để khuyến khích mọi người đọc sách nhiều hơn?
	Nếu bạn quá chán nản với cuộc sống, nếu bạn chênh vênh muốn tìm lại chính bản thân mình ngày còn năng động, trẻ trung và nhiệt huyết hoặc ngay cả nếu bạn quá chán với những ngày nghỉ mình dành nhiều thời gian vào các việc vô bổ như lướt web, chơi gam thì hãy cầm trên tay mình một cuốn sách, hãy đọc và nghiền ngẫm chúng. Chẳng phải là những cuốn khoa học vĩ mô, cũng chẳng phải sách về thiên văn vũ trụ, chỉ đơn giản là những cuốn sách kể các câu chuyện dí dỏm, hài hước mà ẩn sâu trong đó là cả một trải nghiệm cuộc đời, một nghị lực sống phi thường, vươn lên trước số phận nghèo đói để bước sang trang sống mới mạnh mẽ và rực rỡ hơn.
	Chắc hẳn, mỗi con người sẽ có những kế hoạch, kinh nghiệm riêng cho mình, nhưng với một số ít trải nghiệm và “ vốn” của bản thân, và nếu được chọn là Đại sứ Văn hóa đọc tôi muốn chia sẻ cùng các bạn, hi vọng sẽ giúp các bạn tìm thấy niềm đam mê trong những trang sách tưởng chừng vô tri vô giác.	
Trước hết, chúng ta cần hiểu tại sao các bạn lại không muốn đọc sách? Hay tại nó quá khô khan và vô nghĩa? Có thể ngay từ khi bắt đầu, chúng ta tìm những cuốn sách chưa hợp với bản thân mình,nó khó hiểu, nhàm chán, chúng ta chỉ biết đọc và đọc cho có lệ, theo số đông chứ không hề nghiền ngẫm. Và với thời đại ngày nay, mọi người có suy nghĩ đọc làm gì, lên Web kiếm thì vô vàn. Nhưng không, trên mạng Internet là tập hợp những thông tin chính thống lẫn chưa được kiểm chứng. Ta mải miết, dành quá nhiều thời gian vô bổ vào chúng. Và chính vấn đề đọc sách cũng do ảnh hưởng từ khi còn nhỏ, các bạn hạn chế tiếp xúc với sách nên chưa tìm được đam mê. Nhưng không sao, mọi thứ chưa phải là muộn. Hãy tìm những cuốn sách thúc đẩy động lực, gần gũi với chính mình như: Hạt giống tâm hồn, Đắc nhân tâm, Trên đường băng...
Bản thân mỗi người cần nhận thức được vai trò, tầm quan trọng của việc đọc sách thì chúng ta mới có động lực và ý thức. 
Thứ nhất nếu là sinh viên, các bạn hãy xuống thư viện, ở đó có vô vàn các đầu sách cho ta lựa chọn, hãy cùng bạn bè, cùng bàn luận về 1 cuốn sách, ta có thể hiểu sâu hơn. Hãy tham gia các câu lạc bộ Đọc sách của trường, các sự kiện hội sách. Vừa giúp ta tự tin giao lưu hơn với mọi người, vừa giúp mở mang và trao dồi kiến thức.
Thứ hai,  cần lập ra kế hoạch cụ thể khi bạn đọc sách và chọn cuốn sách nào phù hợp với bản thân. Nếu bạn đang buồn chán, mất niềm tin vào cuộc sống, bạn được tặng một cuốn sách tiếp thêm cho bạn động lực và niềm tin, chắc chắn bạn sẽ thấy những vấn đề mình gặp phải vô cùng đơn giản và có thể giải quyết nó một cách dễ dàng. Nếu bạn đang thất tình, bạn mất niềm tin vào tình yêu, bạn tìm thấy một cuốn sách về hạnh phúc, cách tự học yêu lấy bản thân mình, bạn ắt hẳn sẽ cảm thấy cuộc đời đáng sống và còn nhiều điều đang chờ đón bạn phía trước nhiều hơn là việc ủ rũ về một mối tình dĩ vãng đã qua. Từ hôm nay, bạn hãy tự đặt ra cho mình những kế hoạch đọc sách theo quy củ. Thời gian nào đọc sách, đọc vào lúc mấy giờ?. Mỗi ngày đọc những cuốn sách nào? Mỗi ngày dự định đọc được bao nhiêu trang? Khi thiết lập được kế hoạch, mục tiêu đọc sách của mình, chúng ta sẽ thực hiện có trình tự và sẽ đạt được những hiệu quả nhất định.Điều này cũng khiến bạn rèn luyện thói quen tự ý thức trách nhiệm đối với bản thân. 
Thứ ba, nếu quá chán nản với không gian chật hẹp, ta có thể tìm đến những quán cafe đọc sách, nơi yên tĩnh hoặc ngay cả trên chính ban công nhà bạn. Gió mát, cảnh đẹp, một ly cafe sữa và một cuốn sách hay. Nó sẽ giúp bạn thích thú hơn rất nhiều.
Thứ tư, là kinh nghiệm và cách làm của riêng tôi bởi tôi rất thích những câu triết lý trong từng trang sách. Đọc sách và kèm theo cây bút highlight, cuốn sổ tay để ghi thật nhiều những câu mình tâm đắc, hoặc ngay cả việc ghi lại cảm nhận, bài học rút ra sau khi đọc từng chương, nó sẽ giúp bạn nhớ được nhiều hơn đấy.
Việc đọc sách sẽ được ý nghĩa hơn nếu bạn lan tỏa văn hóa đọc đến với mọi người. Là một người trẻ tuổi, hãy mang niềm đam mê và nhiệt huyết của mình để lan tỏa điều ấy đến với mọi người xung quanh. Khi ấy, bạn đọc sách, tôi đọc sách và mọi người cùng đọc sách.
Nhân cách con người giống như một mầm cây nhỏ và mỗi cuốn sách là một giọt nước. Đọc nhiều sách cũng giống như tiếp thêm dinh dưỡng cho mầm cây đó phát triển xanh tốt trở thành những cây trưởng thành giúp ích cho chính bản thân mình và xã hội.

