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[bookmark: loai_1]KẾ HOẠCH
[bookmark: loai_1_name]SỬ DỤNG NĂNG LƯỢNG TIẾT KIỆM VÀ HIỆU QUẢ CỦA TRƯỜNG MẦM NON 2/9 GIAI ĐOẠN 2021 – 2022

          Căn cứ Công văn số 721/GDĐT ngày 26 tháng 4 năm 2021 về việc truyền thông chương trình sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả trên địa bàn Huyện Hóc Môn giai đoạn 2021 – 2022;
         Căn cứ vào điều kiện thực tế của nhà trường;
          Trường Mầm Non 2/9 xây dựng Kế hoạch về việc truyền thông chương trình sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả giai đoạn 2021- 2022 như sau:

[bookmark: muc_1]I. MỤC TIÊU
    - Góp phần thực hiện mục tiêu chung của Chương trình sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả của trường mầm non 2/9 giai đoạn 2021 – 2022.
   - Hình thành thói quen sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả trong mọi hoạt động của nhà trường cũng như tại gia đình, góp phần thực hiện các mục tiêu phát triển kinh tế xã hội, phát triển bền vững, bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu.
[bookmark: muc_2]II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
    - Tuyên truyền trong cuộc họp hội đồng sư phạm nâng cao nhận thức, hình thành ý thức, thói quen sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả cho cán bộ, giáo viên, công nhân viên tại đơn vị.
    - Tuyên truyền các bài viết có liên quan về chương trình sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả trên cổng thông tin điện tử của đơn vị.
    - Lồng ghép các hoạt động dạy trẻ sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả nâng cao ý thức sử dụng các thiết bị điện, bảo vệ môi trường.
    - Tổ chức các hoạt động tuyên truyền như: vẽ tranh cổ động và thuyết trình về việc sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả tại đơn vị cũng như tại nhà.
[bookmark: muc_4]IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
· Các văn phòng ban, khối lớp. 
- Thực hiện các nhiệm vụ khác về sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả thuộc chức năng nhiệm vụ được giao.
- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến các kiến thức về sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả trong hoạt động tại đơn vị.
- Báo cáo kết quả thực hiện về phòng giáo dục và đào tạo định kỳ hàng quý.
Trên đây là Kế hoạch về việc truyền thông chương trình sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả giai đoạn 2021- 2022 của trường Mầm Non 2/9 yêu cầu tập thể cùng thực hiện./.
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