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KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động Hè năm 2022
Căn cứ Kế hoạch số 34/KH-LĐLĐ ngày 31/5/2022 của Liên đoàn Lao động Thành phố; Chương trình công tác Nữ công năm 2022; Trong tình hình Thành phố tiếp tục thực hiện công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19, để đảm bảo tổ chức các hoạt động Hè và chăm lo cho con nhà giáo, người lao động nhân kỷ niệm ngày Quốc tế Thiếu nhi 1/6, Tháng hành động Vì trẻ em năm 2022; Công đoàn ngành Giáo dục Thành phố Hồ Chí Minh triển khai nội dung xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động Hè, cụ thể như sau: 
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU
- Nâng cao nhận thức về trách nhiệm của các công đoàn cơ sở, gia đình nhà giáo, người lao động đối với công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em, góp phần tạo cơ hội cho con nhà giáo, người lao động (NG, NLĐ) được bình đẳng trong tiếp cận với các dịch vụ chăm sóc trẻ em của xã hội để phát triển; góp phần tạo môi trường sinh hoạt an toàn, lành mạnh, giáo dục các em phát triển toàn diện trở thành con ngoan, trò giỏi.

- Đẩy mạnh công tác giáo dục truyền thống lịch sử, đạo đức, lối sống cho con NG, NLĐ, tuyên truyền về lòng hiếu thảo, sự hiếu học; phát huy truyền thống gia đình trong quá trình rèn luyện, giáo dục nhân cách cho con NG, NLĐ.

- Tổ chức nhiều hoạt động vui chơi, bổ ích, có ý nghĩa thiết thực cho con NG, NLĐ; tranh thủ sự ủng hộ của doanh nghiệp, của mạnh thường quân chăm lo cho con NG, NLĐ có hoàn cảnh khó khăn, bệnh hiểm nghèo, khuyết tật, bị ảnh hưởng bởi dịch bệnh Covid-19…
I. CHỦ ĐỀ - THỜI GIAN:
- Chủ đề: “Thiếu nhi Thành phố vui hè an toàn, bổ ích”.
- Thời gian tổ chức hoạt động Hè: từ ngày 18/6/2022 đến 14/8/2022.
- Chủ đề Tháng hành động Vì trẻ em năm 2022 “Chung tay bảo vệ trẻ em hãy lên tiếng phòng, chống xâm hại, bạo lực trẻ em”. Thời gian tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động vì trẻ em năm 2022: từ 01/6/2022 đến ngày 30/6/2022.

- Thông điệp: “Bảo vệ trẻ em sống an toàn ngay tại gia đình là trách nhiệm của cha mẹ và các thành viên trong gia đình”.


II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG

1. Tuyên truyền, giáo dục cho con NG, NLĐ về truyền thống lịch sử, đạo đức lối sống, pháp luật:
- Tổ chức cho con NG, NLĐ tham quan, tìm hiểu các di tích lịch sử, di tích văn hóa, bảo tàng lịch sử, các công trình trọng điểm của Thành phố dành cho thiếu nhi có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, lồng ghép giáo dục truyền thống vẻ vang của dân tộc, của thành phố với các hoạt động nâng cao nhận thức về tinh thần yêu nước, yêu biển đảo quê hương; giáo dục, rèn luyện kỹ năng, đạo đức lối sống cho thiếu nhi, rèn luyện nếp sống văn minh, ý thức bảo vệ môi trường, ý thức chấp hành pháp luật…

- Tổ chức các chương trình “Về nguồn”, “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn”, thăm viếng các gia đình chính sách, gia đình thương binh liệt sĩ, gia đình có công với cách mạng nhân kỷ niệm ngày Thương binh liệt sĩ 27/7. 

- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục con NG, NLĐ về truyền thống tốt đẹp của gia đình gắn với xây dựng gia đình no ấm, tiến bộ, hạnh phúc, trở thành con ngoan, trò giỏi, hiếu thảo với ông bà, cha mẹ; phát huy truyền thống gia đình trong quá trình rèn luyện nhân cách, nếp sống văn hóa cho thiếu nhi nhân ngày Gia đình Việt Nam 28/6 bằng các hoạt động thiết thực như: giúp đỡ cha mẹ công việc gia đình, tham gia các hoạt động giúp bạn có hoàn cảnh khó khăn,…
- Tổ chức các lớp tập huấn, bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng về nghiệp vụ công tác gia đình, bảo vệ, chăm sóc trẻ em nhằm tăng cường hiệu quả trong công tác gia đình.

- Đẩy mạnh và đổi mới các hoạt động tuyên truyền các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật, kiến thức, kỹ năng thực hiện quyền trẻ em, bổn phận của trẻ em phù hợp với từng nhóm đối tượng, lồng ghép chủ đề Tháng hành động vì trẻ em 2022 “Chung tay bảo vệ trẻ em hãy lên tiếng phòng, chống xâm hại, bạo lực trẻ em”, nhằm nâng cao vai trò, trách nhiệm của NG, NLĐ trong công tác bảo vệ, chăm sóc giáo dục trẻ em; chú trọng truyền thông trực tiếp nhằm đảm bảo các thông tin về công tác chăm sóc, bảo vệ và giáo dục trẻ em đến từng gia đình NG, NLĐ.
2. Tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí, rèn luyện kỹ năng, chăm lo cho con NG, NLĐ:
- Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, vui chơi, giải trí, các hoạt động chăm lo, biểu dương, khen thưởng con NG, NLĐ, đặc biệt các cháu bị bệnh hiểm nghèo, khuyết tật, bị ảnh hưởng bởi dịch bệnh Covid-19, các cháu mồ côi có hoàn cảnh khó khăn nhân ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6, Tết Trung thu, Tháng hành động vì Trẻ em năm 2022. Xét chọn, giới thiệu con NG, NLĐ đạt thành tích học tập tốt, học sinh giỏi, cháu ngoan Bác Hồ tham dự Trại hè Thanh Đa năm 2022.
- Phát huy hiệu quả Chương trình “Vì lợi ích đoàn viên công đoàn” chăm lo thiết thực cho con đoàn viên, NGNLĐ, phối hợp tổ chức các hoạt động rèn luyện kỹ năng thực hành xã hội, kỹ năng phòng chống tai nạn thương tích, kỹ năng phòng vệ, phòng chống xâm hại, phòng chống đuối nước cho con đoàn viên, NGNLĐ, tổ chức hoạt động hướng dẫn cho gia đình, trẻ em các hành vi có lợi cho sức khỏe, các biện pháp phòng chống dịch bệnh, hướng dẫn rèn luyện thể thao, tăng cường sức khỏe, tham gia các hoạt động bảo vệ môi trường.
- Tiếp tục phát huy có hiệu quả chương trình học bổng Nguyễn Đức Cảnh nhằm hỗ trợ, chăm lo cho con NG, NLĐ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn được tiếp tục đến trường.

- Phát huy vai trò các Nhà Văn hóa Lao động quận, huyện, tổ chức các hoạt động đảm bảo an toàn, lành mạnh, nội dung bổ ích, hình thức phù hợp cho con, NG, NLĐ. 

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Công đoàn Giáo dục Thành phố

- Gửi danh sách các cháu trong Chương trình trao sổ tiết kiệm "Công đoàn Việt Nam” cho trẻ em mồi côi là con đoàn viên Công đoàn có cha/mẹ mất do dịch bệnh Covid-19.
- Triển khai kế hoạch và tổng hợp danh sách con NG, NLĐ từ các Công đoàn cơ sở trực thuộc tham dự Trại hè Thanh Đa lần thứ 43 do Liên đoàn Lao động thành phố phối hợp Thành Đoàn tổ chức cho con NG, NLĐ có hoàn cảnh khó khăn, chăm ngoan, vượt khó học giỏi khi có thông báo tổ chức của Liên đoàn Lao động thành phố.

- Tiếp tục triển khai thực hiện chương trình học bổng Nguyễn Đức Cảnh cấp Ngành và cấp cơ sở.
- Phối hợp, vận động các Trung tâm giải trí, khu công viên vui chơi (Đầm Sen, Suối Tiên, Đại Nam,…) miễn, giảm vé vào cổng, vé tham gia các trò chơi,… Nghiên cứu, phối hợp ký kết các chương trình phúc lợi với các đơn vị, Nhà sách, cung cấp dụng cụ, phương tiện học tập, các nội dung chăm lo sức khỏe thể chất và tinh thần, tư vấn, trợ giúp pháp lý cho trẻ em bị ảnh hưởng bởi dịch bệnh Covid-19. 

- Chỉ đạo các Công đoàn cơ sở trực thuộc tổ chức Chương trình “Đêm hội trăng rằm” nhân dịp Tết Trung thu nhằm chăm lo cho con NG, NLĐ có hoàn cảnh khó khăn.
2. Công đoàn cơ sở trực thuộc

- Căn cứ tình hình thực tế tại địa phương, đơn vị, công đoàn cơ sở xây dựng kế hoạch hoạt động hè năm 2022 cụ thể, thiết thực nhằm thực hiện tốt các mục tiêu, chỉ tiêu bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em; tranh thủ sự hỗ trợ của các mạnh thường quân, đơn vị, doanh nghiệp, các nguồn Quỹ xã hội tổ chức các hoạt động chăm lo, khen thưởng, trao học bổng Nguyễn Đức Cảnh, biểu dương lồng ghép với các chương trình hướng dẫn kỹ năng sống cho con NG, NLĐ.
- Phối hợp với chính quyền, với tổ chức Đoàn Thanh niên cùng cấp nhằm tổ chức các hoạt động cho con NG, NLĐ nhằm đảm bảo cho các em có một mùa hè vui tươi, lành mạnh, thiết thực, bổ ích.

- Xét chọn giới thiệu con NG, NLĐ tham dự Trại hè Thanh Đa lần thứ 43 do Liên đoàn Lao động thành phố phối hợp Thành Đoàn tổ chức cho con NG, NLĐ có hoàn cảnh khó khăn, chăm ngoan, vượt khó học giỏi khi có thông báo tổ chức.
- Tổ chức chương trình học bổng Nguyễn Đức Cảnh cấp cơ sở, chương trình “Đêm hội trăng rằm” nhân dịp Tết Trung thu nhằm chăm lo cho con NG, NLĐ có hoàn cảnh khó khăn.

Lưu ý: việc tổ chức các hoạt động Hè và chăm lo cho con NG, NLĐ phải đảm bảo tính thiết thực, hiệu quả, phù hợp với điều kiện của từng đơn vị và căn cứ vào tình hình, diễn biến dịch Covid-19 trên địa bàn, điều chỉnh các nội dung phương thức tổ chức hoạt động phù hợp đảm bảo công tác phòng chống dịch bệnh. 
Trên đây là nội dung tổ chức các hoạt động hè năm 2022 của Công đoàn ngành Giáo dục Thành phố, đề nghị các công đoàn cơ sở triển khai thực hiện, báo cáo kết quả về Công đoàn ngành Giáo dục Thành phố (qua Ban Nữ công) trước ngày 20/7/2022 để tổng hợp báo cáo về Liên đoàn Lao động Thành phố.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Ban NC LĐLĐ.TP “để báo cáo”;

- UV BNC/CĐGDTP “để biết”;

- CĐCS trực thuộc “để thực hiện”,

- Lưu VT.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

CHỦ TỊCH

(đã ký)
    Nguyễn Thị Gái
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Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 08 tháng 6 năm 2022
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