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Điều trị ung thư ở trẻ em: Tỉ lệ hết bệnh cao, nguy cơ tái phát thấp; Bệnh dại vào mùa; Hậu quả khủng khiếp của thừa cân, béo phì và khuyến cáo cần biết.
Người châu Âu xưa sử dụng cỏ xạ hương để chữa bệnh dịch hạch; Vaccine giúp ngăn ngừa biến chứng COVID-19 nghiêm trọng ở phụ nữ mang thai; Loại thuốc mới có khả năng trị sốt rét; Khói bụi giao thông có thể làm tổn thương não.
Đây là những thông tin chính của bản tin nhanh ngày 04/02/2023.
🍀🍀 THẾ GIỚI
1. Người châu Âu xưa sử dụng cỏ xạ hương để chữa bệnh dịch hạch
Theo trang Tasting Table, một số người châu Âu xưa tin rằng họ có thể chống lại bệnh dịch hạch bằng cách mặc trang phục làm bằng cỏ xạ hương.
2. Vaccine giúp ngăn ngừa biến chứng COVID-19 nghiêm trọng ở phụ nữ mang thai
Nghiên cứu gần đây được thực hiện bởi Viện Sức khỏe Bà mẹ và Chu sinh, Đại học Oxford, vaccine mRNA được cho là phương pháp hiệu quả nhất để ngăn ngừa các triệu chứng và biến chứng nghiêm trọng của COVID-19 ở phụ nữ mang thai.
3. Loại thuốc mới có khả năng trị sốt rét
Theo The Guardian, các nhà khoa học ở Anh đã tìm ra cơ chế hoạt động của hợp chất chống sốt rét. Từ đó, mở ra nhiều cơ hội tiến hành thử nghiệm loại thuốc điều trị sốt rét ở người.
4. Khói bụi giao thông có thể làm tổn thương não
Nghiên cứu cho thấy tiếp xúc với khí thải động cơ diesel trong vài giờ tắc đường có thể tác động tiêu cực đến chức năng não và khả năng nhận thức.
Nghiên cứu đăng tải trên tạp chí Environmental Health, ngày 1/2, do các nhà khoa học Đại học British Columbia và Đại học Victoria thực hiện. Theo các chuyên gia, bụi mịn hoặc không khí ô nhiễm từ các nguồn như xe cộ, nhà máy có thể làm tổn hại não bộ.
🍀🍀 VIỆT NAM
1. Điều trị ung thư ở trẻ em: Tỉ lệ hết bệnh cao, nguy cơ tái phát thấp
2. Hiện có khoảng 70% trẻ em mắc ung thư được chữa khỏi hoàn toàn, có thể đi học, vui chơi. Nguy cơ trẻ tái phát bệnh cũng thấp hơn người lớn
BS.CKII Nguyễn Đình Văn - Trưởng khoa Ung bướu - Huyết học, BV Nhi Đồng 2, cho biết “Mỗi năm Việt Nam có 5.000 trẻ mắc ung thư, con số rất nhỏ so với bệnh ung thư ở người lớn. Tuy nhiên, cơ sở điều trị ung thư ở trẻ em quá ít, cả nước chỉ khoảng 10 cơ sở. Vì vậy, hầu như đơn vị nào cũng quá tải. Chưa kể hiện nay, ung thư ở trẻ em đang có xu hướng tăng lên. Tính riêng tại BV Nhi Đồng 2, nếu trước đây, mỗi năm chỉ có khoảng 100-120 bệnh nhi mắc mới thì 1-2 năm gần đây, BV ghi nhận có khoảng 500 ca mắc mới/năm. Trong đó, Khoa Ung bướu - Huyết học tiếp nhận và điều trị từ 200-300 bệnh nhi mắc ung thư mới (khoảng 150 bệnh nhi mắc thể ung thư tạng đặc, còn lại là ung thư thể máu) và khoảng 100-200 bệnh nhân u não được theo dõi tại khoa khác”.
2. Bệnh dại vào mùa
Các ca bị chó mèo cắn tăng cao trong dịp Tết vừa qua trong khi mùa nóng - mùa bệnh dại phát triển mạnh sắp đến.
BS Bùi Hoàng Trương, Bệnh viện Bệnh nhiệt đới nhấn mạnh“Bệnh dại nguy hiểm mà hiện nay chưa có một phương pháp điều trị đặc hiệu nào. Vì vậy không nên chủ quan khi bọ động vât cắn dù chỉ trầy xước nhẹ. Biện pháp duy nhất để cứu người  khi bị phơi nhiễm virus dại tiêm vắc xin và huyết thanh dại càng sơm càng tốt. Bởi khi đã lên cơn dại thì 100% bệnh nhân tử vong”.
3. Hậu quả khủng khiếp của thừa cân, béo phì và khuyến cáo cần biết.
Theo tổ chứ Y tế  thế giới, béo phì là tình trạng tích tụ mỡ quá thừa trong cơ thể tới mức ảnh hưởng có hại tới sức khỏe và cuộc sống con người. Đây là căn bệnh thời hiện đại ngày cafg gia tăng với tốc độ báo động.
Tại Việt Nam, tình trạng thừa cân và béo phì cũng đang ngày một gia tăng, theo số liệu của Viện DInh Dưỡng Quốc gia, tỷ lệ thừa cân béo phì ở người trưởng thành hiện nay là 6,6%
