Về nguồn thăm khu di tích lịch sử địa đạo Củ Chi
Hướng đến kỷ niệm các ngày thành lập Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh 26/3, ngày  Chi bộ trường mầm non 5 phối hợp Chi Đoàn thanh niên tổ chức cho tập thể và Đoàn viên thanh niên một chuyến về nguồn tại Địa đạo Củ Chi. Xin giới thiệu vài nét về chuyến đi cũng như những cảm nhận sau một chuyến được về thăm lại chiến trường xưa.
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Những nụ cười rạng rỡ khi bắt đầu chuyến đi

Địa đạo Củ Chi là một di tích lịch sử cách mạng nổi tiếng thuộc xã Nhuận Đức, huyện Củ Chi. Địa đạo là kỳ quan độc nhất vô nhị được làm từ dụng cụ thô sơ là lưỡi cuốc và chiếc xe xúc đất. Biết vậy chúng ta mới thấy rằng sự bền bỉ, kiên cường và lòng yêu nước mãnh liệt của chiến sĩ ta. Đúng như câu nói “Có sức người sỏi đá cũng thành cơm”. Đường hầm sâu dưới đất 3-8m, chiều cao chỉ đủ một người đi lom khom. Hãy một lần chui vào địa đạo Củ Chi, chúng ta sẽ cảm nhận rõ chiều sâu thăm thẳm của lòng căm thù, ý chí bất khuất của “vùng đất thép thành đồng” và sẽ hiểu vì sao một nước Việt Nam nhỏ bé lại chiến thắng một nước lớn và giàu có như Hoa Kỳ. Chúng ta sẽ hiểu vì sao Củ Chi mảnh đất nghèo khó lại đương đầu ròng rã suốt 20 năm với một đội quân thiện chiến, vũ khí tối tân mà vẫn giành thắng lợi.
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Bí thư chi đoàn thử cảm giác khi xuống hầm

Đến địa đạo Củ Chi, ai cũng sẽ phải khâm phục sự thông minh của chiến sĩ ta khi sáng chế ra bếp “Hoàng Cầm”. Một sáng kiến về thiết kế phục vụ công tác hậu cần rất độc đáo, nhờ bếp này mà người chiến sĩ “anh nuôi” Hoàng Cầm có thể nấu ăn cho các đồng đội mà không sợ địch phát hiện vì đã có một hệ thống dẫn khói mà không phải ai cũng có thể làm được và suy nghĩ ra. 
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Hướng dẫn viên giới thiệu về hướng khói bếp Hoàng cầm

Xem lại những tư liệu, hình ảnh, hiện vật đã gắn liền lịch sử và bây giờ chúng ta mới cảm nhận được hết những gian khổ, cơ cực, hy sinh, mất mát và y chí kiên cường, mạnh mẽ, thông minh, cùng tinh thần yêu nước bất khuất của chiến sĩ ta.
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Hầm chông
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Một số loại bom quân Mỹ đã ném xuống vùng đất Củ Chi
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Các loại chông Bộ đội đã dùng trong chiến khu
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Ở đây, mọi người được ăn “đặc sản” của những năm tháng gian khổ đó. Như câu nói ai thường nhắc trong thời chiến tranh là “Muối trường kỳ, mì kháng chiến”. Ngày xưa, chiến sĩ ta không đủ gạo, thiếu cơm phải ăn độn từng củ khoai mì thay cho cơm từ năm này qua tháng nọ. Vậy mà, ý chí chiến đấu đánh giặc thật kiên cường, thật mạnh mẽ.
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Sau một vòng tham quan, đoàn trở về lại khu vực tập trung nghỉ ngơi, dùng khoai mì
Kết thúc chuyến đi điều đọng lại trong tâm của mỗi đoàn viên là các thế hệ cha anh chúng ta đã chiến thắng cuộc chiến tranh khốc liệt một cách hào hùng bằng chính sức lực và trí tuệ của mình; mở ra một trang sử mới cho nước Việt Nam độc lập, tự do. Bản thân mỗi đoàn viên càng nhận thấy trách nhiệm của mình phải phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao góp phần vào công cuộc phát triển đất nước./.
