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Số: 689/KH-GDĐT
      Tân Bình, ngày 26 tháng 6 năm 2017  
KẾ HOẠCH 
Bồi dưỡng chính trị hè 2017

cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên

ngành Giáo dục và Đào tạo quận Tân Bình.

  Căn cứ Kế hoạch số 1797/KH-GDĐT-TC ngày 24 tháng 5 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về kế  hoạch bồi dưỡng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên ngành Giáo dục và Đào tạo thành phố hè 2017;
Thực hiện Kế hoạch số 31-KH/BTGQU ngày 07 tháng 6 năm 2017 của Ban Tuyên giáo Quận ủy Tân Bình về bồi dưỡng chính trị hè năm 2017 cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên ngành giáo dục đào tạo và dạy nghề, Phòng Giáo dục và Đào tạo phối hợp với Trung tâm Bồi dưỡng chính trị quận xây dựng kế hoạch thực hiện như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Giúp đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên ngành giáo dục và đào tạo của quận nắm vững nội dung cơ bản, những điểm mới của Đảng trong các kết luận, nghị quyết được thông qua tại Hội nghị lần thứ tư và Hội nghị lần thứ năm Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII; những vấn đề mới cần quan tâm về chính trị - kinh tế - xã hội của đất nước, thành phố và quận;… Qua đó góp phần nâng cao nhận thức, vận dụng sáng tạo, phù hợp vào công tác giảng dạy, xây dựng bản lĩnh, niềm tin và chuẩn mực đạo đức nhà giáo để thực hiện tốt sự nghiệp giáo dục, đào tạo trong giai đoạn hiện nay.

- Triển khai học tập học phần bồi dưỡng chính trị trong nội dung chương trình Bồi dưỡng thường xuyên giáo viên mầm non, phổ thông và giáo dục thường xuyên theo hướng dẫn của Bộ, Sở Giáo dục và Đào tạo.

- Việc tổ chức bồi dưỡng chính trị hè được thực hiện nghiêm túc; có sự phối hợp chặt chẽ giữa Trung tâm Bồi dưỡng chính trị quận, Phòng Giáo dục và đào tạo, các trường mầm non (MN), tiểu học (TH), trung học cơ sở (THCS) trên địa bàn quận. Nội dung bồi dưỡng thiết thực, cập nhật các thông tin, kiến thức mới, phù hợp với các đối tượng, phục vụ cho công tác quản lý và giảng dạy tại các trường.

II. NỘI DUNG, PHƯƠNG THỨC VÀ ĐỐI TƯỢNG THAM GIA

1. Đối tượng tham gia

- Lớp bồi dưỡng cán bộ cốt cán: Hiệu trưởng, Bí thư Chi bộ, Bí thư Chi đoàn, Tổng phụ trách, Chủ tịch Công đoàn các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở (công lập và ngoài công lập).(đính kèm mẫu danh sách)
- Các lớp bồi dưỡng tại các đơn vị: Hiệu trưởng các trường tổ chức triển khai các nội dung đã được bồi dưỡng cho toàn thể Cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên của trường. 

Các nhóm lớp ngoài công lập liên hệ với trường Mầm non công lập đóng trong địa bàn phường để tham gia học chung.
2. Nội dung và thời lượng học tập

2.1. Nội dung

- Các vấn đề lý luận cơ bản và những điểm mới trong Nghị quyết Hội nghị lần thứ tư và Hội nghị lần thứ năm Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII.

- Một số vấn đề về tiếp tục đổi mới học tập lý luận chính trị trong hệ thống giáo dục quốc dân theo tinh thần triển khai thực hiện Kết luận số 94-KL/TW ngày 28 tháng 3 năm 2014 của Ban Bí thư Trung ương Đảng.
- Chuyên đề học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2017 về phòng chống suy thoái tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ.

- Tình hình quốc tế, trong nước và thành phố nổi bật trong 6 tháng đầu năm 2017; tình hình kinh tế - văn hóa - xã hội; các nghị quyết, chương trình, kế hoạch của Đảng bộ quận; nội dung về chuyên môn, nghiệp vụ hàng năm của ngành giáo dục - đào tạo.

- Thảo luận, viết bài thu hoạch.

2.2. Thời gian học tập

- Lớp bồi dưỡng cán bộ cốt cán:

+ Thời gian tổ chức: Từ ngày 17 tháng 7 đến 21 tháng 7 năm 2017.
+ Thời gian học 05 buổi (lên lớp 04 buổi - mỗi chuyên đề 01 buổi; thảo luận - 01 buổi và viết bài thu hoạch nộp cho Ban tổ chức lớp).

- Các lớp bồi dưỡng tại các trường:

+ Thời gian tổ chức: Từ ngày 01 tháng 8 đến 05 tháng 8 năm 2017.

+ Thời gian học 05 buổi (lên lớp 04 buổi; thảo luận và viết bài thu hoạch 01 buổi)
+ Hiệu trưởng tổ chức chấm bài thu hoạch của CBQL, giáo viên. Kết quả bài thu hoạch là điểm học phần thuộc khối kiến thức bắt buộc trong nội dung bồi dưỡng thường xuyên.

2.3. Tài liệu học tập

- Văn kiện Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.

- Các tài liệu nghiên cứu, tài liệu học tập phục vụ nghiên cứu các kết luận, nghị quyết của Hội nghị lần thứ tư và Hội nghị lần thứ năm Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII do Ban Tuyên giáo Trung ương biên soạn.

- Các đề cương, bài giảng do báo cáo viên biên soạn (chương trình, kế hoạch thực hiện Nghị quyết Đại hội đảng bộ quận lần thứ XI).

2.4. Phương thức tiến hành

- Tổ chức báo cáo các chuyên đề và trao đổi, thảo luận, viết thu hoạch, liên hệ với nội dung, nhiệm vụ giảng dạy.

- Thực hiện đánh giá nhận thức của người học, những vấn đề cần tiếp tục bồi dưỡng về nhận thức và tư tưởng trong thời gian tới.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Phòng Giáo dục và Đào tạo

- Xây dựng và triển khai kế hoạch tổ chức bồi dưỡng chính trị hè cho CBQL, giáo viên, nhân viên toàn quận.

- Phối hợp với Trung tâm Bồi dưỡng chính trị quận xây dựng kế hoạch tổ chức lớp bồi dưỡng chính trị cho đội ngũ cán bộ cốt cán; thực hiện nghiêm túc công tác tổ chức, phân công cán bộ phụ trách lớp kiểm tra việc học tập, thảo luận, viết bài thu hoạch.
- Chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra chặt chẽ việc tổ chức các lớp bồi dưỡng theo kế hoạch của các trường. 

- Tổ chức rút kinh nghiệm, đánh giá kết quả thực hiện công tác bồi dưỡng chính trị hè và báo cáo kết quả học tập về Ban Tuyên giáo trước ngày 10/8/2017.

2. Hiệu trưởng các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở 

- Cử học đúng đối tượng, tham dự học tập nghiêm túc.
- Chủ động tổ chức lớp bồi dưỡng chính trị hè cho CBQL, giáo viên, nhân viên toàn trường phù hợp với điều kiện, tình hình nhà trường.
- Tạo mọi điều kiện thuận lợi để CBQL, giáo viên, nhân viên tham gia bồi dưỡng đạt kết quả tốt nhất.

- Tổ chức thảo luận, viết bài thu hoạch và nộp kế hoạch, báo cáo, biên bản thảo luận, thống kê kết quả thực hiện về Phòng Giáo dục và Đào tạo ngày 05/8/2017.
(Người nhận bản in và mail thống kê kết quả: MN - Cô Mộng Thu - maithu81.tb246@gmail.com; TH: Cô Thùy - thuyhd7312@yahoo.com.vn, THCS - Cô Thúy Kiều- kieu_can2006@yahoo.com.vn)
Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu Hiệu trưởng các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở triển khai kế hoạch bồi dưỡng chính trị hè năm 2017 đến cán bộ, giáo viên, nhân viên thuộc phạm vi quản lý; đồng thời có kế hoạch cụ thể để tổ chức thực hiện và huy động CBQL, giáo viên, nhân viên tham gia đầy đủ các lớp bồi dưỡng theo chỉ đạo của Ban Tuyên giáo Quận ủy và kế hoạch của Phòng Giáo dục và Đào tạo./.  

Nơi nhận:





     TRƯỞNG PHÒNG
 
- Ban Tuyên giáo quận ủy;    




         (đã ký)
-Thường trực UBND quận;

- Trung tâm BDCT quận;





 
- Các trường MN, TH, THCS; 
- Lưu VP.







         Trần Khắc Huy
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