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KẾ HOẠCH
Chuẩn bị đón học sinh trở lại trường 
sau thời gian nghỉ phòng tránh dịch Covid-19

Căn cứ  Công văn 1398/BGDĐT- GDTC ngày 23 tháng 4 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn các điều kiện bảo đảm an toàn cho học sinh đi học trở lại và xử trí trường hợp nghi ngờ mắc covid-19 trong trường học

Căn cứ Công văn 823/BQLATTP-QLNĐ ngày 23 tháng 4 năm 2020 của Ban quản lý an toàn thực phẩm về hướng dẫn tăng cường công tác phòng chống dịch COVID-19

Căn cứ  Quyết định số 1456/QĐ-BCĐ ngày 29 tháng 4 năm 2020 của Ban chỉ đạo phòng chống dịch COVID-19 TPHCM về điều chỉnh một số tiêu chí của Bộ tiêu chí đánh giá an toàn trong phòng, chống dịch COVID-19 đối với cơ sở giáo dục mầm non và cơ sở giáo dục phổ thông trên địa bàn TPHCM 

Căn cứ  Công văn 1583/BGDĐT-GDTC ngày 7 tháng 5 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về thực hiện các biện pháp phòng chống COVID-19 trong trường học

Căn cứ Công văn 137/GDTC ngày 8 tháng 5 năm 2020 về báo cáo nhanh tình hình học sinh đi học trở lại sau thời gian nghỉ học vì dịch bệnh Covid - 19 của Phòng Giáo dục và Đào tạo

Căn cứ Công văn 1307/GDĐT-MN ngày 12 tháng 5 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh về hướng dẫn một số nội dung tổ chức cho trẻ đi học trở lại tại các cơ sở giáo dục mầm non
Trường Mầm non 9 xây dựng Kế hoạch chuẩn bị đón học sinh trở lại trường sau thời gian nghỉ phòng tránh dịch Covid-19 cụ thể: 
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

- Triển khai, phổ biến một cách đầy đủ, thống nhất về công tác phòng, chống dịch viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona (nCoV) gây ra; qua đó phổ biến nâng cao nhận thức và trách nhiệm của cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường;

- Rà soát việc thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch nCoV của toàn thể CBCCVC trong đơn vị, sẵn sàng cho việc nhập học của trẻ, không để dịch bệnh xâm nhâp và lây lan trong môi trường học đường. 

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN

- Ban chỉ đạo phòng chống dịch bệnh trường thường xuyên cập nhật tình hình diễn biến dịch, các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của cấp trên, để kịp thời truyền đạt và hướng dẫn CB - GV - NV và học sinh thực hiện.

- Thực hiện nghiêm túc, khách quan việc tự đánh giá Bộ tiêu chí đánh giá an toàn trong phòng, chống dịch Covid-19

- Thường xuyên tổ chức kiểm tra, giám sát tình hình học sinh đi học trở lại.

- Triển khai thực hiện đầy đủ các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19 trong trường học

- Tổng hợp báo cáo công tác phòng chống dịch bệnh Covid - 19 của nhà trường hàng ngày, tuần, tháng

III. PHÂN CÔNG THỰC HIỆN

ĐỐI VỚI NHÀ TRƯỜNG

1. Triển khai “Bộ tiêu chí đánh giá an toàn trong phòng, chống dịch Covid-19” trong trường học

- Phát thanh, truyền hình hàng ngày trước và cuối buổi chiều các bài về phòng chống dịch nCoV

- Triển khai các nội dung trong kế hoạch, phương án đến đội ngũ, nắm rõ từng công việc của cá nhân, thực hiện đúng theo kế hoạch đề ra;
- CBCCVC thực hiện việc khai báo y tế phòng; tự đo nhiệt độ trước khi đến trường, nếu có biểu hiện ho, sốt, khó thở thì chủ động báo cáo Ban giám hiệu nhà trường và nghỉ ở nhà để theo dõi sức khỏe và đến cơ sở y tế để được khám, tư vấn, điều trị. Tuyệt đối không được đến trường nếu đang trong thời gian phải cách ly tại nhà theo yêu cầu của cơ quan y tế. 

- Toàn thể CB - GV - NV và học sinh thực hiện nghiêm việc đeo khẩu trang trên đường tới trường và từ trường về nhà, hạn chế đi và đến nhiều nơi và áp dụng các biện pháp phòng chống dịch theo quy định.

- Nhà trường tổ chức cho trẻ ăn bán trú đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm tuyệt đối, xây dựng thực đơn và chế biến món ăn đầy đủ dinh dưỡng, khoa học, hợp lý, phù hợp độ tuổi, tăng cường cho trẻ uống nước cam, chanh cung cấp vitaminC.

- Phối hợp với Y tế, cơ quan ban ngành rà soát công tác tự đánh giá, tiến hành tự kiểm tra đánh giá các mức độ có khả năng lây nhiễm dịch cao để xây dựng những giải pháp nhằm hạn chế tối đa khả năng lây nhiễm, đảm bảo an toàn cho học sinh. 

- Trang bị đủ các phương tiện, thiết bị, đồ dùng phục vụ cho công tác y tế theo quy định tại phòng y tế của trường, theo hướng dận của Y tế; đồng thời bố trí  01 phòng để cách ly cho CB - GV - NV và học sinh khi có biểu hiện ho, sốt, khó thở hoặc nghi ngờ mắc Covid-19 trong nhà trường.

- Tuyên truyền “Bộ tài liệu truyền thông phòng chống dịch bệnh Covid - 19 trong trường học” ở bảng truyền thông 2 cơ sở. Tuyên truyền đến CB - GV - NV toàn trường vào ngày 11 và 12 tháng 5 năm 2020.

2. Rà soát phương án, trang bị thêm các trang thiết bị, cơ sở vật chất phục vụ công tác phòng, chống dịch COVID-19 theo các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của của ngành Y tế và giáo dục - Đào tạo:
- Có Kế hoạch, phương án đảm bảo an toàn cho học sinh, dựa trên cơ sở thực hiện Bộ tiêu chí đánh giá an toàn trong phòng, chống dịch COVID-19 và các văn bản hướng dẫn, chỉ đạo của Trung ương, Thành phố và Phòng Giáo dục và Đào tạo. 

- Xây dựng tốt các phương án; dựa vào thực tế có kế hoạch bổ sung, điều chỉnh kịp thời theo tình hình và số lượng học sinh; bố trí thời gian đón và trả trẻ lệch giờ theo từng khối (nếu có); tăng cường công tác giám sát các hoạt động nhằm tránh tập trung giờ học, giờ chơi và giờ tan trường.

- Rà soát, đảm bảo đầy đủ các trang thiết bị, vật dụng cần thiết cho công tác phòng, chống dịch Covid-19, chuẩn bị đầy đủ các phương tiện như: khẩu trang, găng tay y tế, nhiệt kế điện tử, nước uống và các đồ dùng, trang thiết bị trong nhóm lớp như bồn rửa tay, dung dịch sát khuẩn, xà phòng, nước tẩy, nước lau sàn... phục vụ cho giáo viên và học sinh.

- Cung cấp đủ nước uống hợp vệ sinh, mỗi trẻ có đủ 1 ly uống nước, khăn mặt riêng có ký hiệu riêng, hàng ngày được vệ sinh sạch sẽ bằng xà phòng.

- Bố trí và đảm bảo khu rửa tay phải có đủ xà phòng, nước sạch, các nhà vệ vinh phải sạch sẽ, có đủ các đồ dùng, trang thiết bị trong nhóm lớp như bồn rửa tay, dung dịch sát khuẩn, xà phòng, nước tẩy, nước lau sàn... phục vụ cho giáo viên và học sinh hàng ngày

- Tăng cường thông khí tại các lớp học bằng cách mở cửa ra vào và cửa sổ hàng ngày.

3. Phân công CB -  GV - NV thực hiện chăm sóc nuôi dưỡng, giáo dục trẻ và các phương án phòng chống dịch của nhà trường khi hoc sinh đi học
- Để thực hiện tốt công tác chăm sóc giáo dục khi trẻ quay trở lại trường, Ban giám hiệu đã tổ chức họp bàn thống nhất phân công phân nhiệm cho từng bộ phận, cá nhân rõ ràng cụ thể từ giờ đón trẻ đến giờ trả trẻ theo quy trình; kiểm tra thân nhiệt của trẻ tại cổng trường, rửa tay thường xuyên trước khi vào lớp, không để cho các phụ huynh và những người không có nhiệm vụ đi vào trong khu vực của nhà trường; phân chia khu vực dạy học và vui chơi sinh hoạt, ăn uống phù hợp đảm bảo diện tích thông thoáng, hợp lý; cách vệ sinh, chăm sóc trẻ trong thời gian tham gia học tại trường; 

- Tổng vệ sinh môi trường, khử khuẩn toàn bộ trường lớp, trang thiết bị, đồ dùng, đồ chơi phục vụ công tác chăm sóc giáo dục trước ngày đón trẻ trở lại trường ; Đảm bảo mội trường lành mạnh an toàn; 

- Đồng thời thực hiện tuyên truyền và thống nhất với phụ huynh về thời gian đón và trả trẻ đối với từng khối lớp để tránh tập trung đông người và không bị ùn tắc giao thông tại khu vực cổng trường. Cụ thể như sau:

Ngày 18/5/2020 : Khối Lá đi học 

+ Thời gian đón trẻ buổi sáng: Từ 7h-7h30

+ Thời gian trả trẻ buổi chiều: 16h30-16h45
Ngày 25/5/2020 : Khối Mầm và Chồi đi học 

+ Thời gian đón trẻ buổi sáng: 
Khối Mầm: Từ 7h30 - 7h45
Khối Chồi: Từ 7h45 - 8h00

+ Thời gian trả trẻ buổi chiều: 
Khối Mầm: Từ 15h45 - 16h00

Khối Chồi: Từ 16h15 - 16h30

Ngày 01/06/2020 : Nhóm Nhà trẻ đi học 

+ Thời gian đón trẻ buổi sáng: Từ 7h00 - 8h00

+ Thời gian trả trẻ buổi chiều: 16h00-16h30

GIÁO VIÊN NHÂN VIÊN CẦN LÀM

- Không tổ chức các hoạt động tập thể, tập trong đông người, tham quan thực tế, dã ngoại. Tổ chức hoạt động thể dục sáng cho trẻ tại từng lớp, khi cho trẻ ra hoạt động ngoài trời phải được xen kẽ giữa các lớp, yêu cầu giáo viên phải thường xuyên giám sát, nhắc nhở trẻ không được tụ tập nhóm đông người trong giờ ra chơi và giờ hoạt động ngoài trời hàng ngày.

- Giáo viên các lớp nghiêm túc thực hiện việc hướng dẫn và nhắc nhở học sinh cần thực hiện tốt các nội dung sau:

+ Rửa tay với nước sạch và xà phòng theo quy trình rửa tay của Bộ y tế trước khi vào lớp học, trước và sau khi ăn, sau mỗi giờ ra chơi, nghỉ giữa giờ, sau khi đi vệ sinh và khi thấy tay bẩn.

+ Che mũi, miệng khi ho hoặc hắt hơi, tốt nhất bằng khăn vải hoặc khăn tay, hoặc ống tay áo để làm giảm phát tán dịch tiết đường hô hấp, vứt bỏ khăn giấy che mũi, miệng vào thùng rác và rửa tay sạch, bỏ rác vào đúng nơi quy định.

+ Tránh đưa tay lên mắt, mũi, miệng để tránh lây nhiễm bệnh.

+ Không dùng chung các đồ dùng cá nhân như ly, bàn chải, khăn mặt, mền, gối...

+ Nghiêm cấm học sinh khạc nhổ bừa bãi.

- Hàng ngày trước khi vào mỗi hoạt động, giáo viên cần kiểm tra, nắm bắt xem trong lớp có học sinh nào có biểu hiện, có cảm thấy sốt, ho, khó thở, mệt mỏi thì hướng dẫn hoặc đưa ngay học sinh đến phòng cách ly của Nhà trường  để kiểm tra, theo dõi và xử trí kịp thời.

- Khi có CB - GV - NV của trường có biểu hiện ho, sốt, khó thở thì phải đến ngay phòng cách ly của nhà trường để kiểm tra, theo dõi và xử trí kịp thời.

- Thường xuyên thực hiện lau, khử khuẩn, vệ sinh các bề mặt thường xuyên tiếp xúc như tay nắm cửa ra vào khu vực rửa tay, nhà vệ sinh, cửa ra vào lớp, tay vịn lan can, tay vịn cầu thang sau mỗi hoạt động.

- Vệ sinh đảm bảo an toàn cho trẻ sau khi kết thúc mỗi buổi học: vệ sinh, khử khuẩn trường, lớp theo đúng quy định, thường xuyên kiểm tra bổ sung nước sát khuẩn, xà phòng rửa tay và vệ sinh sạch sẽ các vật dụng, đồ dùng, trang thiết bị phục vụ cho công tác chăm sóc nuôi dưỡng và giáo dục trẻ để chuẩn bị cho buổi học tiếp theo.

ĐỐI VỚI CHA MẸ HỌC SINH
- Nhà trường triển khai việc thông báo các phương án đón và trả học sinh khi quay trở lại trường để học theo từng khối lớp, không để tránh tình trạng tập trung đồng loạt và công khai trên Website trường - lớp, cổng thông tin của nhà trường để tránh tập trung đông người và không bị ùn tắc giao thông tại khu vực cổng trường.

- Yêu cầu phụ huynh có trách nhiệm phối hợp với nhà trường kiểm tra thân nhiệt cho trẻ trước khi đến trường. Tuyệt đối không để những học sinh đến trường khi vẫn đang trong thời gian cách ly tại nhà theo yêu cầu của cơ quan y tế. Nếu những học sinh có biểu hiện sốt, ho, khó thở thì phải nghỉ ở nhà, đồng thời thông tin ngay cho nhà trường và đưa trẻ đến ngay cơ sở y tế để khám, tư vấn và điều trị. Nhà trường tư vấn cho phụ huynh cần lưu ý đến các hoạt động để tăng cường sức khỏe cho trẻ như: Thường xuyên cho trẻ súc miệng, họng bằng nước muối hoặc nước súc miệng, giữ ấm cơ thể, cho trẻ tập thể dục hàng ngày, ăn chín, uống sôi và đảm bảo chế độ ăn uống đầy đủ dinh dưỡng và hợp lý và hạn chế cho trẻ tiếp súc với các động vật nuôi, động vật hoang dã.

SỐ ĐIỆN THOẠI CẦN BIẾT :

-
PHÒNG GIÁO DỤC & ĐÀO TẠO QUẬN 3 :028 38301137 
-
TRUNG TÂM Y TẾ  QUẬN 3 : 028 39350501

-
TRẠM Y TẾ PHƯỜNG 9 : 028 39351745

- ỦY BAN NHÂN DÂN PHƯỜNG 9 : 028 3843 9555
-
BS Tuấn – Khoa YTCC & DD : 0906879383

-
BS Hà – Khoa KSBT : 0986199575
Nơi nhận:                                                                                                HIỆU TRƯỞNG

- Ban giám hiệu;

- Ban CSSKHS;

- Ban CĐPCDB

- Phòng Y tế trường;                                                                                      Võ Thị Ngọc Phượng 
- Lưu:VT. 









