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THÔNG BÁO

Về kế hoạch tổ chức cho học sinh đi học trở lại

Căn cứ Công văn số 1556/UBND-VX ngày 28 tháng 04 năm 2020 của Ủy ban nhân dân thành phố về việc đi học trở lại của học sinh, học viên, sinh viên các cơ sở giáo dục phổ thông, giáo dục nghề nghiệp trên địa bàn thành phố;

Căn cứ Kế hoạch số 1221/KH-GDĐT-VP ngày 29 tháng 04 năm 2020 của Sở Giáo dục đào tạo thành phố Hồ Chí Minh về việc tổ chức cho học sinh đi học trở lại.

Trường Mầm non Anh Đào xin thông báo đến Quý phụ huynh học sinh lịch tổ chức cho học sinh đi học trở lại như sau:

· Ngày 18/5/2020: Lớp Lá (trẻ 5 tuổi) bắt đầu đi học trở lại.

· Ngày 25/5/2020: Lớp Mầm và Chồi bắt đầu đi học trở lại.

· Ngày 01/6/2020: Các lớp nhà trẻ bắt đầu đi học trở lại.

Nay nhà trường xin thông báo cho quý phụ huynh học sinh được biết và sắp xếp thời gian đưa trẻ đến trường theo đúng lịch và đúng độ tuổi như thông báo ở trên.

Lưu ý: Phụ huynh hỗ trợ nhà trường những việc sau:

· Yêu cầu phụ huynh học sinh theo dõi nhiệt độ, biểu hiện sốt, ho, khó thở của học sinh trước khi đến trường; Nếu học sinh có biểu hiện sốt, ho, khó thở thì cha mẹ học sinh cho con nghỉ ở nhà, thông tin ngay cho nhà trường, đồng thời đưa đến cơ sở y tế để được khám, tư vấn, điều trị.

· Học sinh/cha mẹ cho học sinh ở nhà nếu học sinh đang trong thời gian cách ly tại nhà theo yêu cầu của cơ quan y tế (yêu cầu bắt buộc).

· Khi đưa trẻ đến trường, PHHS cần nghiêm túc thực hiện đúng yêu cầu của nhà

trường:

+ Cho trẻ rửa tay bằng dung dịch sát khuẩn trước khi vào trường.
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+ Giáo viên sẽ kiểm tra thân nhiệt bằng cách đo nhiệt độ và đón - trả trẻ tại cổng trường.

+ Nhà trường sẽ không nhận trẻ khi thân nhiệt cao vượt quá 37 độ C.

Hiện nay công tác phòng chống dịch covid được nhà trường thực hiện nghiêm theo quy định của các cơ quan chức năng. Đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên được kiểm tra

y tế trước khi vào trường và được tập huấn về công tác phòng, chống dịch, vệ sinh cá nhân, vệ sinh môi trường trong trường học, cách phát hiện các triệu chứng của bệnh COVID-19. Môi trường, cơ sở vật chất được vệ sinh, khử khuẩn thường xuyên. Vì vậy Quý phụ huynh yên tâm cho trẻ đi học trở lại. Vì sức khỏe của trẻ, của gia đình, nhà trường và cộng đồng, rất mong quý PHHS phối hợp tốt với nhà trường trong công tác nuôi dạy các cháu.

Trân trọng thông báo!

HIỆU TRƯỞNG

(Đã ký)

Nguyễn Thị Vân
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