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KẾ HOẠCH 
 Triển khai công tác phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ 
trong trường mầm non Hòa Bình năm 2023.


Căn cứ Kế hoạch số 49/KH-GDĐT ngày 27/3/2023 của Phòng Giáo dục đào tạo  Quận 8 về triển khai công tác phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ năm 2023 trong các cơ sở giáo dục Quận 8;
Nhằm tăng cường thực hiện công tác phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ năm 22023 trường Mầm non Hòa Bình xây dựng kế hoạch tổ chức triển khai thực hiện như sau:
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU:
1. Nhằm đảm bảo an toàn phòng cháy và chữa cháy, góp phần đảm bảo an ninh, chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn quận, không để xảy ra cháy lan, cháy lớn gây thiệt hại về người và tài sản.
2. Nâng cao hiệu lực quản lý nhà nước đối với công tác phòng cháy và chữa cháy, tiến hành đồng bộ các biện pháp phòng cháy, chữa cháy như: tuyên truyền, tổ chức kiểm tra, xử lý các vi phạm, phát hiện và kiến nghị kịp thời các thiếu sót có nguy cơ phát sinh cháy, nổ lớn.
3. Phối hợp tổ chức thực tập các phương án xử lý các tình huống, nổ lớn, duy trì tốt công tác thường trực của lực lượng phòng cháy, chữa cháy tại chỗ, sẵn sàng huy động, phương tiện chữa cháy, cứu hộ-cứu nạn kịp thời, có hiệu quả.
II. NỘI DUNG, GIẢI PHÁP THỰC HIỆN:
1. Tuyên truyền Luật Phòng cháy và chữa cháy và các văn bản có liên quan đến công tác phòng cháy chữa cháy:
· Tập trung triển khai thực hiện tốt các biện pháp đảm bảo an toàn PCCC các ngày lễ lớn, các lễ hội, các sự kiện chính trị, kinh tế, văn hoá diễn ra trong năm 2023
· Tiếp tục thực hiện nghiêm túc và có hiệu quả công văn số 38l8/UBND- NCPC ngày 18 tháng 10 năm 2022 cùa Ùy ban nhân dân Thành phố về tổng rà soát kiểm tra công tác PCCC, cứu nạn, cứu hộ trên địa bàn TP.
· Kế hoạch số 4155/KH-UBND ngày 8/11/2022 của UBNDTP về triển khai thực hiện kết luận của Thủ tướng Chính phủ tại Hội nghị trực tuyến toàn quốc về công tác PCCC và sơ kết 5 năm thực hiện Nghị Định số 83/2017/ND-CP của chính phủ
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- Phối hợp với Phòng Cảnh sát Phòng cháy và chữa cháy Quận 8 tổ chức tuyên truyền các văn bản quy phạm pháp luật về phòng cháy chữa cháy như:
+ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Phòng cháy chữa cháy.
+ Nghị định số 79/2014/NĐ-CP ngày 31/7/2014 của Thủ tướng Chính phủ.
+ Thông tư 66/2014/TT-BCA ngày 16/12/2014 của Bộ Công an.
+ Thông tư số 65/2013/TT-BCA ngày 26/11/2013 quy định chi tiết thi hành một số điều của Quyết định số 44/2012/QĐ-TTg ngày 15/10/2012 của Thủ tướng Chính phủ quy định về công tác cứu nạn, cứu hộ của lực lượng phòng cháy và chữa cháy.
+ Thông tư số 56/2014/TT-BCA ngày 12/11/2014 quy định về trang bị phương tiện phòng cháy và chữa cháy cho lực lượng dân phòng, lực lượng phòng cháy và chữa cháy cơ sở, lực lượng phòng cháy và chữa cháy chuyên ngành.
+ Thông tư số 48/2015/TT-BCA ngày 6/10/2015 quy định về trang phục chữa cháy của lực lượng dân phòng, lực lượng phòng cháy và chữa cháy cơ sở, lực lượng phòng cháy và chữa cháy chuyên ngành của Bộ Công an. 
+ Chỉ thị số 15/2014/CT-UBND ngày 09/7/2014 của Ủy ban nhân dân thành phố về tăng cường tuyên truyền sử dụng tổng đài cứu nạn cứu hộ và phòng cháy chữa cháy 114.
+ Quyết định số 23/2014/QĐ-UBND ngày 03/7/2014 của Ủy ban nhân dân thành phố về Quy trình tiếp nhận và xử lý thông tin phục vụ công tác cứu nạn cứu hộ và nhắn tin cảnh báo thiên tai qua mạng thông tin di động trên địa bàn thành phố.
NĐ 79/2014 NĐ CP , Luật PCCC năm 2018 mới nhất
Nghị Định số 136/2020
2. Nâng cao nghiệp vụ phòng cháy và chữa cháy cho tất cả cán bộ, giáo viên, nhân viên và người lao động:
Tham dự  các lớp tập huấn nghiệp vụ phòng cháy và chữa cháy cho tất cả cán bộ, giáo viên, nhân viên và người lao động tại đơn vị.
3. Xây dựng và thực tập phương án chữa cháy- cứu hộ:
- Hiệu trưởng xây dựng phương án chữa cháy- cứu hộ của đơn vị.
- Phối hợp với các cơ quan chức năng tổ chức thực tập phương án chữa cháy- cứu hộ của đơn vị.
- Thực hiện hiệu quả phương châm 4 tại chỗ: Lực lượng tại chỗ, chỉ huy tại chỗ, phương tiện tại chỗ và vật tư hậu cần tại chỗ.
4. Tăng cường công tác tự kiểm tra công tác phòng cháy và chữa cháy:
- Hiệu trưởng xây dựng kế hoạch tự kiểm tra công tác phòng cháy và chữa cháy.
- Thực hiện tự kiểm tra hệ thống điện, gas, các trang thiết bị có sử dụng điện để kịp thời sửa chữa, thay mới.
- Làm tốt công tác phòng ngừa không để xảy ra cháy, nổ.
5. Bố trí công tác trực:
- Bố trí lịch trực đảm bảo 24/24 giờ có người trực đơn vị để phát hiện kịp thời khi có sự cố xảy ra.
- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện công tác trực của bảo vệ tại đơn vị. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
- Xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch tại đơn vị.
- Thực hiện báo cáo theo quy định. Các loại báo cáo: Báo cáo hàng quý, 6 tháng, Báo cáo năm.
- Nơi nhận: Phòng Cảnh sát Phòng cháy và chữa cháy Quận 8 và Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức thực hiện công tác phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ năm 2023 của trường mầm non Hòa Bình./.


	Nơi nhận:
- Phòng CSPCCC Q8;
-Phòng GDĐT Q8 
-Lưu: VT.	
	HIỆU TRƯỞNG 





Nguyễn Thị Ngọc Thảo
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