CUỘC THI TRẮC NGHIỆM "TÌM HIỂU 90 NĂM LỊCH SỬ VẺ VANG CỦA ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM"

Công đoàn quận Tân Bình xin giới thiệu anh, chị em CNVC-LĐ quận Thể lệ Cuộc thi trắc nghiệm “Tìm hiểu 90 năm lịch sử vẻ vang của Đảng Cộng sản Việt Nam” và kính mời các đồng chí, các bạn tích cực tham gia Cuộc thi.
[bookmark: _GoBack]Thời gian thi trắc nghiệm được tiến hành hàng tuần, bắt đầu tuần thi thứ nhất từ ngày 26/8/2019 và kết thúc vào ngày 30/12/2019.
Cuộc thi trắc nghiệm “Tìm hiểu 90 năm lịch sử vẻ vang của Đảng Cộng sản Việt Nam” trên mạng xã hội (MXH) VCNET là một trong những hoạt động thiết thực hướng tới kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (3-2-1930 – 3-2-2020). Cuộc thi được tổ chức nhằm nâng cao nhận thức, lý tưởng cách mạng, niềm tự hào về Đảng ta; góp phần bảo vệ vững chắc nền tảng tư tưởng của Đảng; đấu tranh, phản bác những luận điệu sai trái, xuyên tạc, bóp méo lịch sử của các thế lực thù địch;...
Mỗi tuần, Ban Tổ chức Cuộc thi đưa ra một số câu hỏi thi trắc nghiệm về nội dung tìm hiểu lịch sử 90 năm Đảng Cộng sản Việt Nam; về Chủ tịch Hồ Chí Minh và các vấn đề về thành tựu của công cuộc đổi mới đất nước dưới sự lãnh đạo của Đảng… Mỗi câu hỏi có một số đáp án, trong đó có 01 đáp án đúng.
 Sau khi trả lời các câu hỏi chính, người tham gia thi trắc nghiệm cần phải trả lời 01 câu hỏi phụ, có nội dung dự đoán số người trả lời đúng trước khi hoàn thành phần thi. Mỗi người có thể dự thi nhiều lần mỗi tuần, tuy nhiên chỉ được công nhận 01 kết quả đúng nhất và có thời gian trả lời sớm nhất trong số các lần dự thi.
Sau mỗi tuần thi sẽ có 04 loại giải thưởng được trao, bao gồm: 01 giải Nhất: trị giá 5.000.000 đồng; 02 giải Nhì: Mỗi giải trị giá 3.000.000 đồng; 03 giải Ba: Mỗi giải trị giá 2.000.000 đồng; 05 giải Khuyến khích: Mỗi giải trị giá 1.000.000 đồng.
 	Để tham gia thi trắc nghiệm, người dự thi truy cập vào một trong các trang web sau: Báo Nhân Dân điện tử (www.nhandan.com.vn); Báo điện tử Đảng Cộng sản Việt Nam (www.dangcongsan.vn); Tạp chí Tuyên giáo điện tử (www.tuyengiao.vn); Báo Quân đội nhân dân (www.qdnd.vn); Cổng thông tin điện tử Chính phủ (www.chinhphu.vn); Báo Tiền phong (www.tienphong.vn); Báo Thanh niên (www.thanhnien.vn); Báo Tuổi trẻ (www.tuoitre.vn); Báo Vietnamnet (www.vietnamnet.vn)…, sau đó truy cập vào banner của cuộc thi trên các báo, tạp chí điện tử; hoặc truy cập vào trang mạng điện tử VCNET: https://vcnet.vn/, sau đó truy cập vào banner của cuộc thi.
 	Để đăng ký tài khoản MXH VCNET và dự thi, người dùng có thể truy cập vào đường dẫn: http://vcnet.vn/ hoặc tải về qua ứng dụng trên các smartphone với cụm từ: VCNET. Truy cập vào trang web hoặc ứng dụng, người dùng chọn mục “Đăng ký”, nhập số điện thoại và nhận mã kích hoạt. Điền các thông tin cá nhân, bao gồm: Tên, giới tính, ngày sinh, mật khẩu là có thể tạo ngay tài khoản một cách nhanh chóng.
 Thể lệ cuộc thi: http://www.dangcongsan.vn/thoi-su/the-le-cuoc-thi-trac-nghiem-tim-hieu-90-nam-lich-su-ve-vang-cua-dang-cong-san-viet-nam-532567.html
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