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KẾ HOẠCH

Tổ chức thực hiện Chương trình học bổng Nguyễn Đức Cảnh năm 2021 

Căn cứ Kế hoạch số 05/KH-LĐLĐ ngày 10/01/2020 của Liên đoàn Lao động quận về thực hiện chương trình học bổng Nguyễn Đức Cảnh” giai đoạn 2019 - 2023, 

Liên đoàn Lao động quận tổ chức thực hiện chương trình học bổng Nguyễn Đức Cảnh năm 2021 với các nội dung sau:

I. CÔNG TÁC TUYÊN TRUYỀN

- Tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa thiết thực của Chương trình học bổng Nguyễn Đức Cảnh trong CNVC-LĐ, các cấp công đoàn và người sử dụng lao động; tập trung khu vực ngoài Nhà nước.

- Tích cực vận động CNVC-LĐ, người sử dụng lao động, các mạnh thường quân ủng hộ kinh phí thực hiện chương trình học bổng Nguyễn Đức Cảnh.

- Tiếp tục phát động và thực hiện phong trào “Nuôi heo đất” trong đội ngũ CNVC-LĐ; nghiên cứu đổi mới, tổ chức các hoạt động nhằm tạo nguồn kinh phí thực hiện chương trình học bổng. 

- Tổ chức chương trình trao học bổng Nguyễn Đức Cảnh phù hợp với tình hình ảnh hưởng dịch Covid-19 nhằm kịp thời chăm lo, hỗ trợ con CNVC-LĐ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn. 

II. NỘI DUNG

1. Đối tượng xét học bổng 

Con công đoàn viên, người lao động đang học phổ thông (lớp 1 đến lớp 12), trung học, trung cấp nghề, cao đẳng, đại học có hoàn cảnh khó khăn nỗ lực, phấn đấu trong học tập, thuộc đối tượng cụ thể sau:
- Các cháu bị khuyết tật, bệnh hiểm nghèo; Mồ côi cha/mẹ ; có Hạnh kiểm tốt, Học lực từ Trung bình hoặc hoàn thành trở lên, có ý chí vươn lên trong học tập nhưng hoàn cảnh gia đình quá khó khăn, có nguy cơ bỏ học cần được hỗ trợ tài chính để có điều kiện tiếp tục đến trường. 

- Các cháu đang học đạt Hạnh kiểm tốt, Học lực Giỏi hoặc hoàn thành Xuất sắc, có cha hoặc mẹ là công nhân lao động sản xuất đang thực hiện 3 tại chỗ tại đơn vị có hoàn cảnh khó khăn.

*  Hồ sơ gồm có

- Mẫu khai chi tiết về gia đình (theo mẫu đính kèm).

- Kết quả học tập của học sinh, sinh viên (bản sao).

- Danh sách đề nghị xét Học bổng Nguyễn Đức Cảnh năm 2021 (theo mẫu đính kèm).

 * Thời hạn nhận hồ sơ:  Từ ngày ban hành kế hoạch đến hết ngày 27/9/2021. 

 * Nơi nhận hồ sơ: Văn phòng Liên đoàn Lao động quận số 2F Nguyễn Hiến Lê phường 13 quận Tân Bình. (scan gửi bản chính có đóng dấu qua zalo)

*  Số lượng :  01 cháu / đơn vị
Riêng đối với các CĐCS có từ 100 lao động trở lên : 02 cháu / đơn vị
2. Đối tượng nhận khen thưởng năm học 2020-2021

- Con công đoàn viên, người lao động đang học phổ thông đã nhận học bổng cấp quận năm học 2020 – 2021; con công nhân, lao động đang thực hiện 3 tại chỗ tại nơi sản xuất có kết quả học tập đạt Hạnh kiểm tốt, Học lực Giỏi hoặc hoàn thành Xuất sắc trong năm học 2020 – 2021.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

1. Đối với Liên đoàn Lao động quận

Hướng dẫn công đoàn cơ sở tổ chức trao học bổng Nguyễn Đức Cảnh cho con CNVC-LĐ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, tích cực vận động công đoàn cơ sở khu vực ngoài Nhà nước tham gia chương trình học bổng Nguyễn Đức Cảnh. 

Tổ chức xét trao học bổng Nguyễn Đức Cảnh năm 2021.
2. Đối với Công đoàn cơ sở

- Tổ chức vận động các mạnh thường quân, nhà tài trợ tạo nguồn kinh phí thực hiện chương trình học bổng Nguyễn Đức Cảnh.

- Tổ chức trao học bổng Nguyễn Đức Cảnh cho con CNVC-LĐ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn và gửi báo cáo về LĐLĐ quận (theo mẫu báo cáo)

- Vận động CNVC-LĐ tại đơn vị tích cực hưởng ứng phong trào “Nuôi heo đất” do Liên đoàn Lao động quận phát động.

Trên đây là Kế hoạch thực hiện chương trình học bổng Nguyễn Đức Cảnh năm 2021, đề nghị Công đoàn cơ sở triển khai thực hiện./. 

	Nôi nhaän:     

- Ban Nữ công LĐLĐTP (để b/c);   

- BCH LĐLĐ quận; 

- CĐCS (để thực hiện); 

- Lưu 
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