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Độc lập – Tự do – Hạnh phúc



	               Số:       /KH-MNĐX 
	             Nhà Bè, ngày     tháng     năm 2021



KẾ HOẠCH

Triển khai chương trình chuyển đổi số và Đề án xây dựng đô thị 
thông minh huyện Nhà Bè của Trường Mầm non Đồng Xanh năm 2022

Căn cứ Kế hoạch số 1103/KH-GDĐT ngày 15 tháng 8 năm 2022 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Nhà Bè về triển khai chương trình chuyển đổi số và Đề án xây dựng đô thị thông minh của ngành Giáo dục và Đào tạo năm 2022,
Trường Mầm non Đồng Xanh xây dựng Kế hoạch triển khai chương trình chuyển đổi số và Đề án xây dựng đô thị thông minh huyện Nhà Bè của Trường Mầm non Đồng Xanh năm 2022, với các nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU

1. Mục đích

- Thống nhất cơ chế phối hợp, hỗ trợ các đơn vị, địa phương trong quá trình thực hiện chuyển đổi số cấp trường năm 2022.
- Sử dụng nền tảng số sẵn có của các doanh nghiệp công nghệ số nhằm thúc đẩy chuyển đổi số nhanh hơn, giảm chi phí, tăng hiệu quả.
2. Yêu cầu

- Chuyển đổi số lĩnh vực giáo dục kế thừa và phát triển ứng dụng công nghệ thông tin và truyền thông (CNTT&TT) trên nền tảng công nghệ số, công nghệ thông minh, góp phần xây dựng Trường Mầm non Đồng Xanh, ngành Giáo dục và Đào tạo huyện Nhà Bè hiện đại, chất lượng, hiệu quả; hỗ trợ người dân dễ dàng tiếp cận giáo dục, được học tập và nâng cao trình độ liên tục, suốt đời; góp phần nâng cao dân trí và chất lượng nguồn nhân lực cho Huyện theo định hướng kinh tế tri thức, kinh tế số.

- Thực hiện chuyển đổi số giúp công tác quản lý tại đơn vị hoạt động hiệu quả, đảm bảo quyền lợi của người dân, học sinh phát huy các thế mạnh của địa phương, tạo động lực giúp cho phát triển kinh tế - xã hội.

- Các dịch vụ phục vụ chuyển đổi số tạo được sự tin tưởng, thu hút sự ủng hộ, hưởng ứng của đông đảo người dân.

- Bảo đảm sự giám sát, điều hành của cơ quan quản lý nhà nước.
3. Chỉ tiêu

- Phát triển các hệ thống công nghệ thông tin hỗ trợ dạy học và quản lý giáo dục:
+ Triển khai mô hình lớp học thông minh nhằm nâng cao khả năng tiếp cận công nghệ đào tạo mới và kỹ năng sử dụng công nghệ thông tin, bảo đảm an toàn thông tin.
+ 100% giáo viên có thể cung cấp bài dạy, tài liệu dạy học trực tuyến cho học sinh.
+ Xây dựng hệ thống phần mềm tuyển sinh đầu cấp nhằm tạo điều kiện thuận lợi, dễ dàng và nhanh chóng trong việc tiếp nhận cũng như giải quyết kết quả cho phụ huynh học sinh.
+ Tổ chức chọn lọc, từng bước xây dựng thư viện điện tử, hình thành hệ thống quản lý kho tài nguyên học liệu dùng chung, kết nối đến các trang tài nguyên dạy học của Sở và các trường.
- Tăng cường truyền thông và hỗ trợ người dân sử dụng các dịch vụ công trong giáo dục như: tuyển sinh đầu cấp, thủ tục hành chính công trong giáo dục. Người dân chỉ cần truy cập vào một địa chỉ, sử dụng một tài khoản là có thể sử dụng được tất cả các dịch vụ công trong giáo dục và được thông báo.
- 100% thủ tục hành chính trong danh mục thủ tục hành chính đáp ứng yêu cầu thực hiện dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, mức độ 4 trên địa bàn Thành phố đã được Ủy ban nhân dân Thành phố phê duyệt phải được áp dụng.
- Thực hiện ứng dụng thanh toán điện tử trong giải quyết thủ tục hành chính.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN

1. Nâng cao nhận thức và năng lực về chuyển đổi số

- Tăng cường công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức của cán bộ quản lý, giáo viên, học sinh và doanh nghiệp trên địa bàn về sự cần thiết và tính cấp thiết của chuyển đổi số.
- Tham dự hội thảo, hội nghị về chuyển đổi số; các lớp tập huấn kiến thức cơ bản về chuyển đổi số và nâng cao kiến thức, nghiệp vụ quản lý nhà nước trên nền tảng chuyển đổi số cho cán bộ, công chức, viên chức.

- Xây dựng các chuyên mục thông tin, tuyên truyền về kế hoạch chuyển đổi số trên hệ thống thông tin cơ sở; xây dựng các cụm pano, khẩu hiệu tuyên truyền; thường xuyên cập nhật thông tin và các sự kiện của địa phương trên cổng thông tin điện tử của đơn vị.
2. Về xây dựng chính quyền số
- Tiếp tục ứng dụng có hiệu quả các phần mềm dùng chung như: Phần mềm ứng dụng chữ ký số để trao đổi văn bản điện tử liên thông, hệ thống thư điện tử, ứng dụng Nhà Bè trực tuyến,... để tạo sự đồng bộ, thống nhất và liên thông trên môi trường mạng.

3. Hoạt động thúc đẩy phát triển kinh tế số
Hướng dẫn phụ huynh sử dụng các phương thức thanh toán điện tử thông qua các ứng dụng an toàn, tin cậy.
4. Xã hội số
Thúc đẩy chuyển đổi số xã hội, tập trung vào chuyển đổi kỹ năng, cung cấp các khóa học đại trà trực tuyến mở, hợp tác với các tổ chức, doanh nghiệp để đào tạo, tập huấn, nâng cao kiến thức, kỹ năng về công nghệ số và chuyển đổi số, hình thành văn hóa số. Chuẩn bị nguồn nhân lực cho chuyển đổi số để phát triển xã hội số không ai bị bỏ lại phía sau.
5. Các trụ cột của Đề án Đô thị thông minh

5.1. Về kho dữ liệu dùng chung
- Mở rộng cơ sở dữ liệu, tích hợp CSDL giáo viên, học sinh về kho dữ liệu của Huyện.

5.2. Về đảm bảo an toàn an ninh thông tin

- Triển khai các giải pháp đảm bảo an toàn, an ninh các Hệ thống thông tin của Trường.
- Đơn vị triển khai đảm bảo an toàn, an ninh thông tin cho hệ thống thông tin của đơn vị theo đúng quy định. 
- Tham dự tập huấn cho cán bộ quản lý, công chức, viên chức nâng cao nhận thức an toàn an ninh thông tin.

III. KINH PHÍ

Kinh phí từ nguồn ngân sách nhà nước và các nguồn kinh phí hợp pháp khác. 

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

- Căn cứ vào điều kiện, tình hình thực tế của trường, xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện. Xây dựng bảng phân công nhiệm vụ thực hiện chuyển đổi số chi tiết cho từng cán bộ quản lý và các cá nhân có liên quan bao gồm: nội dung công việc, người thực hiện hoặc người chịu trách nhiệm chính, dự kiến thời gian hoàn thành.

- Tổ chức thực hiện có hiệu quả các chỉ tiêu có liên quan đề ra trong Kế hoạch này.
- Nâng cao hiệu quả công tác quản lý, chỉ đạo, điều hành, dạy và học, góp phần đổi mới phương pháp giảng dạy, kiểm tra đánh giá, nâng cao chất lượng giáo dục. Ứng dụng công nghệ thông tin trong mọi hoạt động quản lý, điều hành của đơn vị.

- Tăng cường công tác đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ, năng lực ứng dụng công nghệ thông tin cho cán bộ, giáo viên.

- Ưu tiên bố trí các nguồn lực cho việc chuyển đổi số của đơn vị.
- Định kỳ hằng năm báo cáo kết quả tình hình triển khai Chương trình chuyển đổi số của Trường về Ủy ban nhân dân Huyện (thông qua Phòng Giáo dục và Đào tạo, hộp thư điện tử: vvchien.nhabe@tphcm.gov.vn; thời gian cụ thể gửi báo cáo sẽ có thông báo sau).
Trên đây là Kế hoạch triển khai chương trình chuyển đổi số và Đề án xây dựng đô thị thông minh huyện Nhà Bè của Trường Mầm non Đồng Xanh năm 2022,  đề nghị cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên nghiêm túc thực hiện các nội dung nêu trên./.

	Nơi nhận :

- CBQL, GV, NV Trường;
- Lưu: VT.

	HIỆU TRƯỞNG 
Lê Thị Ngọc Hiền 


	 
 
	



