Nhớ lời Bác Hồ dạy “Gia đình tốt thì xã hội mới tốt - hạt nhân của xã hội là gia đình”
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Bác Hồ thăm các gia đình công nhân trường Cán bộ công đoàn năm 1961.
Trong buổi hội thảo hôn nhân - gia đình ngày 10/10/1959, Bác Hồ dạy: “Quan tâm đến gia đình là đúng và nhiều gia đình cộng lại mới thành xã hội, xã hội tốt thì gia đình càng tốt. Gia đình tốt thì xã hội mới tốt. Hạt nhân của xã hội là gia đình”. 
Văn kiện Đại hội Đảng xác định: “Nêu cao trách nhiệm của gia đình trong việc xây dựng và bồi dưỡng các thành viên của mình có lối sống lành mạnh, trung thực, nhân ái, thủy chung tôn trọng kỷ cương, phép nước, cần cù lao động và học tập làm cho gia đình thực sự là tổ ấm của mỗi người và là tế bào lành mạnh của xã hội”.
Đó là cái nôi hình thành nhân cách, giáo dục phẩm chất, đạo đức ý chí, tính cách để giữ gìn trật tự, kỷ cương xã hội, tôn ty, gia phong. Sự hình thành văn hóa gia đình là sự kế thừa tiếp nối văn hóa truyền thống, mặt khác không chối bỏ các giá trị văn hóa hiện đại.
Mỗi con người Việt Nam gắn bó với gia đình bằng những bữa cơm sum họp. Lòng yêu nước hình thành từ tuổi ấu thơ một truyền thống của dân tộc. Con người lớn lên từ những bữa cơm ấy, nếu không làm sao có được không khí gia đình và tuổi thơ, làm sao thành người. Những bữa cơm gia đình là sự chắt lọc tinh tuý nhất từ đất quê, từ hương đồng gió nội, từ một nắng, hai sương và giọt  mồ hôi của ông bà, cha mẹ và của người nông dân lam lũ sớm hôm.
Từ gia đình, từ bữa cơm sum họp và dạy cho con cái “ăn vóc, học hay” như các cụ xưa đã dạy những lời thật gần gũi “nên thợ, nên thầy vì có học, no ăn, ấm mặc bởi hay làm” chính những điều răn dạy đó cho từng thành viên trong mỗi gia đình để gia đình mới thực sự trở thành hạt nhân của xã hội như lời Bác Hồ dạy. Duy trì bữa cơm gia đình trong thời buổi cơ chế thị trường, phần nào ảnh hưởng đến sự sum họp bữa cơm gia đình.
Nhớ rằng, con người ta có lớn lên, phát triển về tinh thần và trí tuệ cũng bắt đầu từ cái nôi gia đình, từ những bữa cơm sum họp. Vì vậy, dù bận rộn đến đâu, gia đình cũng nên duy trì bữa ăn tối gia đình. Đây là những thời gian sau một ngày làm việc, học tập có dịp gặp nhau trong bữa cơm gia đình. Ở đó có các thành viên có điều kiên chia sẻ, thông cảm và trao đổi tình yêu thương. Bữa cơm gia đình không chỉ là bữa ăn mà còn là trường học để bảo ban, nhắc nhở nhau bao điều nhân nghĩa ở đời.
Xây dựng một gia đình đạt chuẩn văn hóa là góp phần làm cho xã hội lành mạnh, phát triển. Từ bữa cơm gia đình dạy cho trẻ “ăn trông nồi, ngồi trông hướng”. Câu nói đơn giản nhưng chứa đựng bao nét đẹp gia phong, nét đẹp truyền thống. Nhờ những bữa cơm sum họp gia đình thân thương đầm ấm mà xích lại gần nhau hơn, khích lệ, động viên nhau để vươn lên trong cuộc sống.
Bác Hồ căn dặn: “Con trẻ là cái mầm, cái bóng của dân tộc, con trẻ được gia đình nuôi dưỡng, giáo dục hẳn hoi thì dân tộc mới tự cường, tự lập”.
Thấu suốt lời dạy của Bác thì dù xã hội có tiến lên, có phát triển đến đâu thì gia đình mãi là tổ ấm, là nơi hun đúc những tâm hồn con trẻ.
Trong hoàn cảnh hôm nay của đất nước, chúng ta thông cảm và chia sẻ những người đi xa, thiếu những bữa cơm sum họp gia đình để làm nghĩa vụ gìn giữ biển cả, biên cương. Ở hậu phương, những bậc làm cha, làm mẹ, những người vợ, bữa cơm thiếu hình dáng các anh nhưng nhờ các anh mà các gia đình mới có những bữa ăn sum họp.
Nhân ngày gia đình Việt Nam 28/6, mong muốn ngày càng có nhiều hơn những gia đình đầm ấm, thuận hòa “để tát biển Đông cũng cạn”. Bởi, gia đình là tế bào của xã hội là hạt nhân của xã hội, gia đình tốt thì xã hội mới tốt như lời Bác dạy.
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