	

UBND QUẬN BÌNH TÂN
 PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số: 602/GDĐT-THCS
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
Bình Tân, ngày 20 tháng 4 năm 2020

	Về thực hiện chủ đề năm 2020 “Năm đẩy mạnh hoạt động văn hóa và xây dựng nếp sống văn minh đô thị”, “Giảm sử dụng túi ni lông” và “Chống rác thải nhựa”.


        

                   Kính gửi:
                                   - Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, THCS (CL, NCL);
                                   - Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc;
                                   - Chủ nhóm trẻ, lớp mẫu giáo.

	Căn cứ Công văn số 1095/GDĐT-CTTT ngày 14 tháng 4 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo về thực hiện chủ đề năm 2020 “Năm đẩy mạnh hoạt động văn hóa và xây dựng nếp sống văn minh đô thị”, “Giảm sử dụng túi ni lông” và “Chống rác thải nhựa”;
	Căn cứ công văn số 1199/UBND ngày 17 tháng 4 năm 2020 của Ủy ban nhân dân quận Bình Tân về tiếp tục thực hiện chương trình “Giảm sử dụng túi ni lông” và triển khai phong trào “Chống rác thải nhựa” trên địa bàn quận Bình Tân;
	Phòng Giáo dục và Đào tạo có ý kiến chỉ đạo như sau:
1. Tổ chức thực hiện nghiêm túc chủ đề năm 2020: “Năm đẩy mạnh hoạt động văn hóa và xây dựng nếp sống văn minh đô thị”, “Giảm sử dụng túi ni lông” và “Chống rác thải nhựa” đến toàn thể cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và học sinh trong các buổi sinh hoạt, họp hội đồng sư phạm, họp cán bộ cốt cán, sinh hoạt dưới cờ, lồng ghép trong chương trình đào tạo giáo dục ngoại khóa, chính khóa hoặc bằng nhiều hình thức phù hợp tại đơn vị.
2. Tiếp tục đẩy mạnh việc triển khai thực hiện các kế hoạch và công văn về thực hiện nghiêm phong trào “Giảm sử dụng túi ni lông” và “Chống rác thải nhựa” trong toàn đơn vị, cụ thể:
- Kế hoạch số 2071/KH-GDĐT ngày 04 tháng 12 năm 2018 về triển khai thực hiện Cuộc vận động “Người dân Thành phố Hồ Chí Minh không xả rác ra đường và kênh rạch, vì Thành phố sạch và giảm ngập nước”.
- Công văn số 1455/GDĐT ngày 06 tháng 9 năm 2018 về thực hiện chương trình giảm sử dụng túi ni-lông khó phân hủy.
- Công văn số 842/GDĐT-THCS ngày 24 tháng 4 năm 2019 về phát động phong trào “Chống rác thải nhựa” trong toàn ngành giáo dục.
- Công văn số 1139/GDĐT-THCS ngày 24 tháng 5 năm 2019 về việc tổ chức truyền thông hưởng ứng Phong trào chống rác thải nhựa.
- Kế hoạch số 1451/GDĐT-THCS ngày 09 tháng 7 năm 2019 về thực hiện phong trào “Chống rác thải nhựa 1 lần” và “Nói không với sản phẩm ni lông và sản phẩm nhựa sử dụng một lần” trong toàn ngành giáo dục năm 2019.
- Kế hoạch số 1800/KH-GDĐT-THCS ngày 29 tháng 8 năm 2019 về triển khai thực hiện phong trào “Chống rác thải nhựa” trong toàn ngành giáo dục giai đoạn 2019 – 2021.
- Công văn số 1618/GDĐT-THCS ngày 05 tháng 8 năm 2019 về thực hiện Cuộc vận động “Người dân thành phố Hồ Chí Minh không xả rác ra đường và kênh rạch, vì Thành phố sạch và giảm ngập nước.
- Kế hoạch số 1855/KH-GDĐT-THCS ngày 06 tháng 9 năm 2019 về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị số 19-CT/TU ngày 19 tháng 10 năm 2018 của Ban Thường vụ Thành ủy về thực hiện Cuộc vận động “Người dân Thành phố Hồ Chí Minh không xả rác ra đường và kênh rạch, vì Thành phố sạch và giảm ngập nước” trong toàn ngành giáo dục.
3. Định kỳ báo cáo kết quả triển khai thực hiện về Phòng Giáo dục và Đào tạo (Thầy Trần Huệ Mẫn – Chuyên viên) vào ngày 10 tháng 11 hàng năm, để tổng hợp báo cáo Sở GD&ĐT và Ủy ban nhân dân quận.

Trên đây là ý kiến chỉ đạo của Phòng Giáo dục và Đào tạo về thực hiện chủ đề năm 2020 “Năm đẩy mạnh hoạt động văn hóa và xây dựng nếp sống văn minh đô thị”, “Giảm sử dụng túi ni lông” và “Chống rác thải nhựa”. Đề nghị Thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
- Lưu: VT.
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