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KẾ HOẠCH 
Chuyên đề “ Đẩy mạnh phòng, chống bạo hành trẻ trong các cơ sở 
giáo dục mầm non”

Căn cứ Kế hoạch số 997/KH-GDĐT-MN ngày 31 tháng 3 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo về “Đẩy mạnh phòng, chống bạo hành trẻ trong các cơ sở giáo dục mầm non”. 
Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch chuyên đề “Đẩy mạnh phòng, chống bạo hành trẻ trong các cơ sở giáo dục mầm non”, cụ thể như sau:
1. Mục tiêu:
Đảm bảo tuyệt đối an toàn cho trẻ về thể chất và tinh thần trong các cơ sở giáo dục mầm non (GDMN).
Đảm bảo 100% các cơ sở giáo dục mầm non được hướng dẫn thực hiện các biện pháp phòng, chống bạo hành; biện pháp hỗ trợ trẻ có nguy cơ bị bạo hành; biện pháp can thiệp khi xảy ra bạo hành theo quy định.

- Đảm bảo 100% cơ sở GDMN được đánh giá, đôn đốc việc thực hiện các quy định về đảm bảo an toàn và công tác phòng, chống bạo hành trẻ. 

2. Nội dung:
 2.1. Tổ chức rà soát, đánh giá, đôn đốc việc thực hiện các quy định về đảm bảo an toàn và công tác phòng, chống bạo hành trẻ trong các cơ sở GDMN (Đánh giá các cấp quản lý, các cơ sở GDMN trong việc thực hiện Chương trình hành động phòng chống bạo lực học đường trong các cơ sở giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông, giáo dục thường xuyên giai đoạn 2017-2021 được ban hành kèm theo Quyết định số 5886/QĐ-BGDĐT của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và đào tạo). 
2.2. Hướng dẫn các cơ sở GDMN thực hiện các quy định về đảm bảo an toàn, phòng ngừa, hỗ trợ, can thiệp trong công tác phòng, chống bạo hành trẻ. 
2.3. Phối hợp liên ngành kiểm tra, giám sát, phát hiện, chấn chỉnh, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm việc thực hiện các quy định về đảm bảo an toàn và công tác phòng, chống bạo hành trẻ trong các cơ sở GDMN. 
2.4. Truyền thông nâng cao nhận thức của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, cha mẹ, cộng đồng về mối nguy hiểm của bạo hành trẻ.
3. Tổ chức thực hiện
3.1. Phòng Giáo dục và Đào tạo

Tổ chức rà soát, kiểm tra, đánh giá, đôn đốc việc thực hiện các quy định về đảm bảo an toàn và công tác phòng, chống bạo hành trẻ trong các cơ sở GDMN (Đánh giá dựa trên việc thực hiện Chương trình hành động phòng chống bạo lực học đường trong các cơ sở giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông, giáo dục thường xuyên giai đoạn 2017-2021 được ban hành kèm theo Quyết định số 5886/QĐ-BGDĐT của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và đào tạo).

Phối hợp liên ngành trong thực hiện hoạt động phòng ngừa bạo hành trẻ trong các cơ sở GDMN.

Phối hợp với uỷ ban nhân dân các phường kiểm tra, giám sát, đánh giá việc thực hiện các quy định về đảm bảo an toàn và phòng chống bạo hành trẻ ở các nhóm lớp độc lập tư thục, nhóm trẻ (tối đa 7 trẻ); hỗ trợ những cơ sở này trong việc thực hiện các quy định, xử lý theo thẩm quyền hoặc kiến nghị các cơ quan có thẩm quyền xử lý những trường hợp vi phạm.

Tổ chức tập huấn cho tất cả các cơ sở GDMN trên địa bàn về công tác đảm bảo an toàn, phòng, chống bạo hành trẻ sau khi tham dự tập huấn do Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức. 
Đón Bộ Giáo dục và Đào tạo; Sở Giáo dục và Đào tạo kiểm tra việc thực hiện các quy định đảm bảo an toàn, phòng, chống bạo hành trẻ. 
Lựa chọn điển hình tiêu biểu trong công tác đảm bảo an toàn và hoạt động phòng, chống bạo hành trẻ để nhân rộng tại địa phương. 
Cập nhật, báo cáo cơ quan quản lý cấp trên về kế hoạch đẩy mạnh phòng, chống bạo hành trẻ trong các cơ sở GDMN. 
Đánh giá, lựa chọn, tuyên truyền, tôn vinh và có biện pháp nhân rộng những điển hình trong công tác đảm bảo an toàn và phòng, chống bạo hành trẻ trong cơ sở GDMN

Báo cáo về Sở Giáo dục và Đào tạo (phòng Giáo dục Mầm non) vào thời điểm báo cáo định kỳ (cuối năm học 2019-2020 và kỳ 1 của năm học 2020-2021) để tổng hợp báo cáo Bộ Giáo dục và Đào tạo.
3.2. Ủy ban nhân dân phường
Xây dựng kế hoạch kiểm tra, giám sát, đánh giá việc thực hiện quy định về đảm bảo an toàn và phòng chống bạo hành trẻ ở các nhóm lớp độc lập tư thục, nhóm trẻ (tối đa 7 trẻ).

Tham gia các đoàn kiểm tra về công tác đảm bảo an toàn và phòng chống bạo hành trẻ trong các cơ sở giáo dục mầm non
3.3.Cơ sở giáo dục mầm non
Thủ trưởng cơ sở giáo dục mầm non chịu trách nhiệm trước cơ quan quản lý cấp trên khi để xảy ra bạo hành trẻ. Chủ động trong việc cung cấp thông tin liên quan đến bạo hành trẻ và vi phạm đạo đức nhà giáo cho cơ quan quản lý trực tiếp. 

 Có kế hoạch phòng, chống bạo hành và các biện pháp cụ thể về biện pháp phòng, ngừa; biện pháp hỗ trợ trẻ có nguy cơ bị bạo hành; biện pháp can thiệp khi xảy ra bạo hành theo quy định. 

Đảm bảo 100% cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên được tập huấn các kỹ năng phòng, chống bạo hành trẻ. Tăng cường áp dụng các biện pháp giáo dục tích cực, kỹ năng ứng xử với các tình huống bạo hành. 

 Xây dựng quy tắc ứng xử trong trường học và thiết lập đường dây nóng trong phòng, chống bạo hành trẻ. 

Phối hợp chặt chẽ với gia đình, cộng đồng, có cơ chế giám sát trong công tác phòng, chống bạo hành trẻ.
Trên đây là kế hoạch triển khai chuyên đề “Đẩy mạnh phòng, chống bạo hành trẻ trong các cơ sở giáo dục mầm non” năm 2020 của Phòng Giáo dục và Đào tạo./.
	Nơi nhận: 

· Sở Giáo dục và Đào tạo “để báo cáo”
· UBND phường “để phối hợp”;
· Cơ sở giáo dục mầm non “để thực hiện”;
· Lưu: VT, MN.
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