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Số: 614 /GDĐT-MN
          Đảm bảo an toàn và phòng, 
chống bạo hành trẻ em trong các
cơ sở giáo dục mầm non
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Bình Tân, ngày 23 tháng 4 năm 2020



 	Kính gửi:  
         - Hiệu trưởng các trường mầm non công lập, ngoài công lập;
                                          - Chủ các nhóm lớp.

Thực hiện Công văn số 1156/BGDĐT-GDMN ngày 21 tháng 4 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc đảm bảo an toàn và phòng, chống bạo hành trẻ em trong các cơ sở giáo dục mầm non (GDMN). Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các cơ sở Giáo dục mầm non triển khai thực hiện một số nhiệm vụ sau:
1. Trong thời gian trẻ em chưa đến trường để phòng và chống dịch Covid-19
a. Nghiêm túc triển khai các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn về các biện pháp phòng, chống dịch bệnh Covid-19 của Bộ Y tế, Bộ Giáo dục và Đào tạo, Sở Giáo dục và Đào tạo, Phòng Giáo dục và Đào tạo, phối hợp chặt chẽ với y tế địa phương triển khai các biện pháp phòng, chống dịch.
b. Tăng cường công tác tuyên truyền, hướng dẫn cha mẹ trẻ em và người trực tiếp chăm sóc trẻ em (sau đây gọi là phụ huynh) thực hiện chế độ dinh dưỡng khoa học, hợp lý và tổ chức cho trẻ em hoạt động vui chơi tại nhà; hướng dẫn phụ huynh theo dõi các kênh truyền hình VTV1 phát sóng vào thời gian 20g05’ hàng ngày, VTV7 phát sóng vào thời gian 9g00’ và 20g00’ hàng ngày, HTV7 phát sóng vào thời gian 15g45’ vào thứ sáu hàng tuần, phát lại vào thời gian 08g20’ vào thứ bảy trên kênh truyền hình HTV9 để được hướng dẫn về chế độ dinh dưỡng khoa học hợp lý và tổ chức cho trẻ hoạt động vui chơi, học tập; cung cấp và hướng dẫn cho phụ huynh sử dụng 02 cuốn cẩm nang hỗ trợ cha mẹ trẻ em nuôi dưỡng chăm sóc sức khỏe và cùng con phát triển toàn diện do Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành năm 2019.
c. Hình thành các nhóm qua zalo, viber… giữa giáo viên và các phụ huynh để chia sẻ, tư vấn việc nuôi dưỡng chăm sóc giáo dục trẻ em ở nhà; phân công giáo viên phụ trách nhóm, lớp nắm bắt cụ thể về tình hình sức khỏe của trẻ em trong thời gian trẻ em chuẩn bị tới trường, lớp; hướng dẫn phụ huynh thực hiện việc khai báo sức khỏe tự nguyện để khai báo đầy đủ tình hình sức khỏe của con em.
d. Chuẩn bị tốt các điều kiện theo yêu cầu tại công văn số 696/BGDĐT-GDTC ngày 04 tháng 03 năm 2020 trước khi nhận trẻ em trở lại trường.
2. Triển khai các hoạt động đảm bảo an toàn khi trẻ em đến trường, cụ thể:
a. Triển khai thực hiện có hiệu quả Kế hoạch số 157/KH-BGDĐT ngày 13 tháng 3 năm 2020 về việc đẩy mạnh phòng, chống bạo hành trẻ em trong các cơ sở GDMN; Kế hoạch số 610 /KH-GDĐT-MN ngày 23 tháng 4 năm 2020 về đẩy mạnh phòng, chống bạo hành trẻ trong cơ sở GDMN; Thông tư số 13/2010/TT-BGDĐT về Xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích trong cơ sở GDMN, Công văn 3523/BGDĐT-GDCTHSSV ngày 16 tháng 8 năm 2019 của Bộ Giáo dục Đào tạo về tăng cường các giải pháp đảm bảo an toàn cho trẻ mầm non khi sử dụng dịch vụ đưa đón bằng xe ô tô.
b. Tăng cường kiểm tra, giám sát trong xây dựng môi trường giáo dục an toàn lành mạnh, thân thiện, phòng, chống bạo lực học đường, kịp thời phát hiện các yếu tố, nguy cơ gây mất an toàn cho trẻ em và có biện pháp khắc phục, đặc biệt quan tâm giám sát việc thực hiện các kết luận kiểm tra; xử lý nghiêm theo thẩm quyền hoặc đề xuất xử lý theo quy định của pháp luật đối vối các tổ chức và cá nhân để xảy ra mất an toàn đối với trẻ em; thực hiện các quy định về vệ sinh an toàn thực phẩm, không để xảy ra ngộ độc thực phẩm trong các cơ sở GDMN.
c. Tuyên truyền nâng cao nhận thức, trách nhiệm của Cán bộ quản lý, giáo viên và cha mẹ trẻ em trong công tác đảm bảo an toàn và phòng chống bạo hành cho trẻ em.
d. Tiếp tục tham mưu chính quyền các cấp về cơ chế chính sách phát triển Giáo dục Mầm non, đảm bảo tỷ lệ giáo viên/ lớp; chú trọng việc tổ chức tập huấn, hướng dẫn cho đội ngũ cán bộ quản lý và giáo viên về kiến thức, kỹ năng đảm bảo an toàn cho trẻ em trong các cơ sở GDMN.
e. Rà soát, đánh giá, lựa chọn các cá nhân điển hình về quản lý nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục và công tác đảm bảo an toàn cho trẻ em tại đơn vị và có hình thức khen thưởng, ghi nhận, tôn vinh, nhân rộng.
Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các cơ sở giáo dục mầm non nghiêm túc triển khai các nội dung trên và báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo (qua Tổ Mầm non)./.
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