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BS Phạm Ngọc Thanh, Đơn vị tâm lý

Bạn đã từng lo lắng khi cảm thấy con mình có gì đó không ổn về tâm lý? Bạn có nghĩ mình sẽ cần đến các chuyên gia tâm lý? Những kiến thức bổ ích cho các bậc phụ huynh khi trẻ cần đến nhà tâm lý được BS Phạm Ngọc Thanh, Đơn vị Tâm lý- Bệnh viện Nhi Đồng 1 chia sẻ như sau: “Tôi sợ đến gặp tâm lý gia”.
Sợ đến tâm lý gia là điều đáng tiếc. Thời gian đã trôi qua mà ta có thể nói rằng: “Không có vấn đề gì: con tôi không có điên!”. Không, trẻ chỉ trải qua cơn khủng hoảng mà trẻ cần sự giúp đỡ và sợ rằng trẻ không thoát ra một mình. Cha mẹ, mặc dầu hết lòng yêu con, cũng thường bị cạn kiệt. Không phải lỗi của họ gây ra khó khăn. Nhưng họ quá bị lôi kéo, quá liên lụy để có sự thoái lui cần thiết để hiểu và giải quyết khó khăn.
Vấn đề càng được phát hiện sớm, càng được giải quyết nhanh. Khám tâm lý không phải là sự cam kết trong nhiều năm. Vài buổi khám tạo cho gia đình cơ hội để có cái nhìn mới về chức năng gia đình và khi ra đi, được khích lệ trên những nền tảng tốt hơn. Trẻ cảm thấy nhẹ nhàng vì có người muốn hiểu và giúp trẻ.
“Bạn phải dẫn con bạn đến gặp tâm lý gia”.
Đó lời khuyên từ một bác sĩ tổng quát hoặc bác sĩ nhi, giáo viên hoặc người bạn thân. Đối với cha mẹ, luôn luôn khó mà nghe được lời khuyên này. Chắc chắn, họ thấy rõ có điều không ổn, nhưng từ đó nghĩ ra phải đi khám. Về phía cha mẹ, người ta nói nhiều rằng cha mẹ có lỗi mỗi lần con họ có vấn đề. Gặp tâm lý gia, là chấp nhận tin tưởng, đặt lại vấn đề, thổ lộ sự bất lực. Không dễ. Đến nỗi điều đó vừa khơi gợi niềm hy vọng, nghi ngờ và lo lắng .
Trường hợp nào đến gặp tâm lý gia ?
Mỗi lần trẻ cảm thấy bất hạnh. Khi một sự thay đổi đột ngột về hành vi lôi kéo sự chú ý. Khi có vấn đề kéo dài về giấc ngủ, ăn uống, sạch sẽ, hung bạo, hành vi, học tập hoặc những cơn sợ quá đáng. Những trường hợp rất đa dạng.
Vài ví dụ

- Bé Phước 2 tuổi. Trẻ chưa bao giờ ngủ một đêm trọn vẹn. Cha mẹ trẻ thử đủ cách; họ rất kiệt sức.

- Bé Lan 3 tuổi. Từ khi con chó của trẻ chết cách đây 3 tuần, trẻ khóc mỗi đêm trong giường của trẻ, không dỗ được, mặc dầu cha mẹ của trẻ quyết định nuôi một con chó con mới.

- Đã 2 tuần, bé Anh, 4 tuổi, không chịu đi học nữa. Buổi sáng, nó bấu chặt vô mẹ và khóc. Cô giáo thấy trẻ âu sầu. Không ai hiểu và Anh không nói gì hết.

- Bé Thanh 5 tuổi. Trẻ đã biết đọc sớm một mình và quan tâm đến nhiều điều. Cha mẹ trẻ đặt vấn đề có nên cho trẻ vào lớp một sớm không. Nhưng đó là một trẻ rất đơn độc.

- Bé Huy 7 tuổi, là một trẻ thông minh, linh hoạt, tò mò. Dầu vậy, trẻ không tập đọc được, trẻ không tập trung và không nhớ gì hết. Trẻ có thể phải lưu ban.
Phải gặp ai ?
Sự lựa chọn rất quan trọng và tế nhị. 

- Bạn có thể xin một cái hẹn ở Trung tâm tư vấn Tâm lý gần nhất nơi bạn ở.  Điều tiện lợi là hầu như  bạn trả chi phí rất thấp. Điều bất lợi là thời gian đợi chờ và một điều là bạn không chọn tâm lý gia của bạn.

- Bạn cũng có thể đến khám một tâm lý gia ở phòng mạch tư. Chi phí và cách làm việc khác nhau: bạn hãy gọi điện thoại. Bạn tìm thấy địa chỉ trong cuốn niên giám, nhưng tốt hết là tìm một lời khuyên nơi một bác sĩ, người hàng xóm hoặc trường học. Điều quan trọng là tìm người có kinh nghiệm, tiếp xúc tốt với bạn và con bạn. Nếu công việc không trôi chảy, hãy thay đổi.

- Nếu vấn đề liên quan đến trường học, bạn có thể xin gặp tâm lý gia ở trường (thông qua hiệu trưởng). Tâm lý gia không trị liệu, nhưng họ có thể chỉ dẫn hữu ích cho bạn, trấn an bạn hoặc hướng dẫn bạn.
Tâm lý gia sẽ làm gì ?
- Buổi khám đầu có mục đích là trình bày vấn đề và thâu nhận thông tin về hành vi, cảm xúc, nhân cách, kỹ năng của trẻ, cùng với môi trường gia đình và học đường của trẻ. Lần đầu gặp gỡ không phải là lời cam kết, nhưng là buổi trò chuyện để hiểu rõ những gì đã xảy ra. Buổi khám qui tụ trẻ và cha mẹ. Thường khi buổi khám đó đầy đủ : tâm lý gia giải thích, cho vài lời tư vấn hoặc khuyến cáo, đề nghị sự nhẫn nại. Trẻ rất nhạy khi có người lắng nghe những khó khăn của trẻ : mọi việc sẽ ổn thoả.
- Đôi khi tâm lý gia đề nghị làm trắc nghiệm cho trẻ. Những trắc nghiệm này xác định một số kỹ năng hoặc làm rõ những khó khăn cá nhân. Chúng cho ra một tia sáng có thể rất phong phú. Những kết quả luôn luôn được diễn giải một cách thận trọng và tái định vị trong bối cảnh riêng của trẻ.
- Nếu vài buổi khám không đủ để giải quyết vấn đề, tâm lý gia có thể đề nghị bắt đầu tâm lý trị liệu với trẻ một mình hoặc có người đi cùng. Tùy theo tuổi của trẻ, ngoài ngôn ngữ tâm lý gia sẽ dùng phương tiện như hình vẽ hoặc trò chơi. Những buổi khám xảy ra mỗi tuần một lần, và thời gian trị liệu rất thay đổi. Đừng do dự bỏ ra một ít thời gian.

                                            Phạm Ngọc Thanh



