Trả lời các câu hỏi về bệnh nhiễm. 
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Trong tuần qua, chủ đề về các bệnh nhiễm đã nhận được nhiều câu hỏi của các bậc phụ huynh gửi đến, trong đó những thắc mắc về bệnh thủy đậu – còn gọi là trái rạ - chiếm tỷ lệ nhiều nhất. Tất cả những câu hỏi của quý vị đã được chúng tôi chuyển đến Bác sĩ Trương Hữu Khanh - Trưởng Khoa Nhiễm Bệnh viện Nhi Đồng 1 và được Bác sĩ trả lời như sau:

 Hỏi: Kính thưa Bác sĩ! Bé gái của tôi hiện 20 tháng tuổi. Lúc cháu tròn 12 tháng tuổi có mắc bệnh thủy đậu khi chưa kịp chích ngừa. Tôi có đọc trên báo là: trẻ đã bị thủy đậu thì không nên chích ngừa nữa. Tuy nhiên, có người khuyên vẫn nên chích ngừa thủy đậu để tránh bệnh zona (giời leo) sau này. Xin nhờ Bác sĩ tư vấn giúp.
CongHan@saigontourist.net
Trả lời: Nếu biết chính xác trẻ đã mắc thủy đậu: do Bác sĩ khám và chẩn đoán, xung quanh có nhiều người mắc bệnh, thì không cần chích ngừa nữa. Nếu không chắc là thủy đậu thì nên chích ngừa vì chích ngừa ở người có thể đã mắc thủy đậu trước đó không có hại gì, nhưng không thể ngừa được zona về sau. Vắc xin ngừa zona chưa có ở thị trường, chỉ mới nghiên cứu thôi.

Hỏi: Xin hỏi Bác sĩ một số vấn đề liên quan đến bệnh thủy đậu: 
-         Thời gian từ khi bị nhiễm cho tới lúc phát bệnh là bao lâu?
-         Khi đã khô mài thì còn khả năng lây nhiễm cho người chung quanh không?
Rất mong sự phúc đáp của Bác sĩ. Chân thành cảm ơn!
nhan@computersvietnam.com
Trả lời: 
-         Thời gian từ khi nhiễm siêu vi thủy đậu cho tới lúc phát bệnh là từ 10 – 16 ngày.

-         Sau khi nốt rạ lặn thì khả năng còn lây kéo dài thêm hai tuần.

 Hỏi: Khi trẻ lành bệnh tiếp xúc với trẻ đã mắc bệnh trái rạ (hiện bệnh đã hết, chỉ còn lại vài vết sẹo mờ) thì nguy cơ lây nhiễm bệnh cho trẻ lành như thế nào? Và phản ứng phụ sau chích vắc xin trái rạ ra sao?
diennq@tphcm.gov.vn
Trả lời: Trẻ lành tiếp xúc với trẻ bệnh còn vài nốt rạ vẫn có nhiều khả năng bị mắc trái rạ vì lúc này trẻ bệnh còn thải siêu vi qua đường hô hấp.

Sau khi tiêm vắc xin trái rạ trẻ có thể sốt nhẹ, đau ít tại chỗ chích và có thể có vài bóng nước quanh vết chích, những biểu hiện này sẽ tự khỏi sau vài ngày.

Hỏi: Chào bác sĩ! Con trai tôi lúc 8,5 tháng đã bị sốt phát ban đỏ, cho nên đến nay cháu đã được 10 tháng 10 ngày tôi vẫn chưa cho chích ngừa Sởi. Tôi có thể đợi đến khi cháu 12 tháng rồi chích ngừa luôn mũi Sởi – Quai bị - Rubella được không ạ? Và cách phòng bệnh Sởi là như thế nào? Bé đã bị một lần rồi có bị lần thứ hai nữa không? Cảm ơn bác sĩ!
Thanh_guong2002@yahoo.com
Trả lời: Trẻ 8,5 tháng bị sốt phát ban thì không chắc do loại siêu vi gì gây phát ban nên phải chích ngừa.

Nếu chị muốn chích ngừa thì nên chích Sởi lúc 9 – 10 tháng tại địa phương. Sau đó 12 – 15 tháng hay 18 tháng chích ngừa Sởi – Quai bị - Rubella thì khả năng miễn dịch sẽ rất cao.

Hỏi: Con trai tôi được 14 tháng tuổi, cháu bị viêm mũi họng, cứ ngưng thuốc là cháu bệnh lại. Bác sỹ vui lòng cho tôi biết làm cách nào để con trai tôi bớt được bệnh. Khi đưa cháu đi đâu tôi cũng mặc ấm, dùng khẩu trang, đội mũ, tối ngủ không dùng quạt điện, máy lạnh. Tuy nhiên, cháu vẫn bệnh. Tôi rất mong Bác sĩ cho tôi một lời khuyên. Xin cảm ơn!
Chuyendinh79@yahoo.com.vn
Trả lời: Cháu 14 tháng hay mắc bệnh tai mũi họng có thể do cơ địa hay do sinh hoạt. Nếu cơ địa trẻ là dị ứng thì rất dễ mắc bệnh tai mũi họng.Việc sinh hoạt ngoài quạt và máy lạnh thì vấn đề tắm cho bé cũng quan trọng: khi tắm phải kín gió và dùng nước ấm, sau khi tắm xong cũng phải kín gió trong khoảng 30 phút. Máy lạnh nên để ở nhiệt độ khoảng từ 270C trở lên, quạt máy nên quạt cho thoáng và đừng quạt trực tiếp vào bé.

Hỏi: Thưa bác sĩ, con tôi được 7,5 tháng. Cách đây 6 ngày cháu mọc hai răng trên nên có biểu hiện sốt khoảng trên 38 độ. Tôi đã cho cháu uống thuốc hạ sốt, hiện tại đã hết sốt rồi. Nhưng cách đây 2 ngày tôi thấy trên trán cháu nổi những vết màu hồng, hôm qua thấy lan xuống vùng mũi. Như vậy có phải con tôi bị Sởi không và tôi phải làm gì? Cháu không sốt nhưng hay quấy khóc và ăn uống không được bình thường như mọi khi.
dungtm@bibica.com.vn
Trả lời: Trẻ sốt và quấy, xuất hiện các vết hồng có thể là bệnh sốt phát ban hay Rubella. Bệnh này sẽ tự khỏi sau 3 – 4 ngày. Trẻ có giai đoạn chán ăn, quấy khi sắp ra ban hay sau ra ban 1, 2 ngày, chỉ cần chịu khó cho trẻ ăn thành nhiều bữa thì sẽ khỏi.

Hỏi: Xin Bác sĩ cho biết về bệnh viêm màng não mủ: Biểu hiện, chăm sóc và phòng bệnh như thế nào? Khi trẻ nhiễm bệnh và điều trị khỏi thì thời gian sau này trẻ có thể nhiễm bệnh lại không? Biểu hiện của bệnh có giống lúc ban đầu không? Xin bác sĩ cho biết cách chăm sóc trẻ sau thời gian khỏi bệnh. Xin cảm ơn!
Ngocdung765@yahoo.com.vn
Trả lời: Biểu hiện của bệnh viêm màng não mủ bao gồm: Sốt, đau đầu, co giật, thóp phồng ở trẻ nhỏ, cổ cứng, nếu bệnh nặng hơn sẽ có biểu hiện liệt chi, hôn mê.

Về vấn đề chăm sóc thì trẻ viêm màng não mủ phải được điều trị tại bệnh viện. Khi nghi ngờ phải cho bé đi khám ở Bác sĩ chuyên khoa và nếu đúng sẽ phải nhập viện điều trị.

Bệnh có thể tái đi tái lại nhưng rất hiếm, chỉ xảy ra ở trẻ có khiếm khuyết miễn dịch hay xương sọ, hoặc có bệnh tai mũi họng mạn tính, khi tái lại triệu chứng cũng tương tự như lần đầu.

Sau khi khỏi bệnh đa số trẻ có sinh hoạt bình thường, chỉ cần theo dõi các dấu hiệu tái phát. Nếu trẻ có hôn mê lúc bệnh thì cần theo dõi di chứng như động kinh, chậm phát triển.

Hỏi: Con gái tôi 25 tháng, cháu hay nổi mề đay, sẩn ngứa vùng lưng, cổ, nách, thường xuyên vào thời gian từ 16 giờ đến đêm. Lúc sáng, cháu không ngứa nhiều nhưng người hâm hấp nóng. Dùng quạt mát, rửa nước, vỏ lá cây có giảm nhẹ nhưng không hết và tái diễn hàng ngày. Xin hỏi cháu bị bệnh gì, có phải là viêm da không và cháu có uống được Prednisone không vì thuốc này có trong toa của Bác sĩ cho, mà tôi nghe nói thuốc rất nặng đối với trẻ. Mong Bác sĩ giải đáp giúp, xin cảm ơn.
viethang@fastmail.fm
Trả lời: Theo như mô tả thì tôi nghĩ đây là bệnh viêm da dị ứng. Để điều trị bệnh này phải chú ý xem trẻ có ăn thức ăn, áo quần trẻ mặc, hay lông thú dễ gây dị ứng không. Chị có thể cho bé sổ giun nếu chưa sổ. 

Điều trị viêm da dị ứng cấp khi không đáp ứng với các thuốc thông thường thì sẽ dùng Prednisone, thuốc này nếu dùng đúng cách và ngắn ngày sẽ không có hại nhiều.

Tuy nhiên, nên dùng các loại thuốc chống dị ứng thông thường trước.

Hỏi: Thưa Bác sĩ, con gái tôi được 11 tháng rưỡi, như vậy cháu tiêm phòng thủy đậu được chưa? Tiêm phòng rồi thì có bị bệnh nữa không? Xin cảm ơn Bác sĩ.
Sunflower_marketing@hn.vnn.vn
Trả lời: Nếu cháu không có khả năng tiếp xúc với người mắc bệnh thủy đậu thì chưa nên chích ngừa. Không có khả năng tiếp xúc tức là cháu chưa đi nhà trẻ, xung quanh không có người mắc bệnh. Tốt nhất là 12 – 15 tháng chích ngừa. Đa số trẻ chích ngừa rồi sẽ ngừa được thủy đậu, nhưng nếu muốn khả năng ngừa cao hơn thì lúc 4 – 5 tuổi nên nhắc lại.
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