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	SỞ Y TẾ TP. HỒ CHÍ MINH
TRUNG TÂM Y TẾ Q. TÂN BÌNH
                       Số: 47/ KH-TTYT            
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Tân Bình, ngày 22 tháng 03 năm 2021


KẾ HOẠCH
Triển khai chiến dịch tiêm bổ sung vắc-xin bại liệt (IPV) miễn phí
trên địa bàn quận Tân Bình năm 2021


Căn cứ Nghị định 104/NĐ-CP ngày 01/7/2016 của Chính phủ về “Quy định về hoạt động tiêm chủng”;

Căn cứ Thông tư số 34/TT-BYT ngày 12/11/2018 của Bộ Y tế về việc “Quy định chi tiết một số điều của Nghị định 104/2016/NĐ-CP ngày 01/7/2016 của Chính phủ quy định về hoạt động tiêm chủng”;

Căn cứ Quyết định số 2126/QĐ-BYT ngày 21/05/2020 của Bộ Y tế về “Phê duyệt Kế hoạch tiêm bổ sung vắc xin bại liệt (IPV) năm 2020-2021”;

Thực hiện kế hoạch số 1254/KH-SYT ngày 10/03/2021 của Sở Y tế thành phố về việc “Triển khai chiến dịch tiêm bổ sung vắc xin bại liệt (IPV) trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh năm 2021”,

Nhằm chủ động phòng, ngừa nguy cơ dịch bại liệt quay trở lại và đảm bảo giữ vững thành quả thanh toán bại liệt, song song với việc tăng cường công tác tiêm chủng thường xuyên vắc xin bại liệt cho trẻ dưới 1 tuổi, việc triển khai tổ chức tiêm chủng bổ sung vắc xin bại liệt (IPV) cho các đối tượng chưa được tiêm trước khi triển khai tiêm IPV trong tiêm chủng thường xuyên là hết sức cần thiết.
Năm 2021, quận Tân Bình cùng Tp. Hồ Chí Minh nhằm chủ động phòng ngừa nguy cơ dịch bại liệt quay lại, Trung tâm Y tế quận xât dựng Kế hoạch triển khai chiến dịch tiêm bổ sung vắc-xin bại liệt (IPV) miễn phí trên địa bàn quận như sau:
I. MỤC TIÊU
1. Mục tiêu chung
Tăng tỷ lệ miễn dịch phòng bệnh bại liệt trong cộng đồng nhằm chủ động phòng ngừa dịch bệnh, bảo vệ thành quả thanh toán bại liệt tại quận Tân Bình.
2. Mục tiêu cụ thể
- Đạt tỷ lệ ≥ 90% đối tượng được tiêm bổ sung 01 mũi vắc xin bại liệt (IPV) trên địa bàn quận Tân Bình.
- Đảm bảo an toàn và chất lượng tiêm chủng theo theo Nghị định số 104/2016/NĐ-CP ngày 01/7/2016 của Chính phủ quy định về hoạt động tiêm chủng và các quy định của Bộ Y tế về tiêm chủng.
II. ĐỐI TƯỢNG, THỜI GIAN, HÌNH THỨC TIÊM VẮC XIN:

1. Đối tượng
- Trẻ sinh từ ngày 01/03/2016 đến ngày 28/02/2018 chưa được tiêm vắc xin IPV trong tiêm chủng thường xuyên (trừ trường hợp có bằng chứng đã tiêm ít nhất 01 mũi vắc xin phối hợp có thành phần bại liệt).

- Lưu ý: KHÔNG tiêm vắc xin IPV cho những đối tượng đã được tiêm vắc xin phối hợp có chứa thành phần bại liệt trước đây.
2. Dự kiến đối tượng: 5.000 trẻ.

3. Thời gian: Từ tháng 03 đến tháng 5/2021.

Thực hiện các hoạt động điều tra, truyền thông chiến dịch, vận động phụ huynh chủ động đưa trẻ ra tiêm chủng đảm bảo chiến dịch kết thúc vào ngày 31/5/2021.
4. Hình thức: Triền khai 2 hình thức tiêm chủng chiến dịch tại quận:
- Tiêm tại trường học cho trẻ đi học.
- Tiêm tại các Trạm Y tế phường cho trẻ không đi học và trẻ chưa được tiêm tại trường học.
III. NỘI DUNG
1. Truyền thông

- Tổ chức tuyên truyền trước và trong chiến dịch về mục đích, hoạt động chiến dịch tiêm vắc xin bại liệt (IPV), đối tượng, thông tin về lịch, địa điểm cụ thể của từng phường cho các gia đình có trẻ sinh từ ngày 01/03/2016 đến 28/02/2018, để người dân biết sự cần thiết của việc tiêm vắc xin bại liệt (IPV) và chủ động đến trạm y tế để được tư vấn và tiêm chủng theo lịch tiêm chủng. Khuyến cáo gia đình cho trẻ ăn uống đầy đủ trước khi tham gia buổi tiêm chủng.

- Thực hiện đăng tin, treo băng rôn, xe loa truyền thông lưu động tại cộng đồng, phát thanh tại trường học… trong thời gian trước, trong để vận động người dân chủ động đưa con em đi tiêm chủng.

2. Điều tra, lập danh sách, mời trẻ trong diện tiêm chủng:

- Thời gian hoàn thành điều tra: Trước ngày 31/03/2021.

- Đối tượng điều tra (trẻ sinh từ ngày 01/03/2016 đến 28/02/2018) được chia làm 02 nhóm:

+ Điều tra tại trường học (đối với trẻ đi học): Trạm y tế phối hợp Ban giám hiệu, Trưởng nhóm trẻ công lập, tư thục thống kê, lập danh sách theo mẫu của trạm y tế địa phương.

+ Điều tra tại cộng đồng (đối với trẻ không đi học): Trạm y tế tham mưu Ủy ban nhân dân phường chỉ đạo các ban ngành đoàn thể cùng tham gia (tổ trưởng tổ dân phố, mạng lưới cộng tác viên, công an khu vực, tư pháp hộ tịch…) ghi nhận tất cả trẻ sinh từ ngày 01/03/2016 đến ngày 28/02/2018 không đi học trên địa bàn để lập danh sách, mời trẻ ra tiêm tại trạm y tế (bao gồm cả đối tượng vãng lai, trẻ chưa được quản lý tại nơi có biến động dân cư).

3. Chuẩn bị, tổ chức thực hiện các buổi tiêm chủng
3.1. Nhân lực, cung ứng thuốc và trang thiết bị phục vụ tiêm chủng
- Nhân lực tham gia buổi tiêm chủng gồm đội ngũ cán bộ y tế của Trung tâm Y tế, các trạm y tế, cán bộ nhân viên các trường học, cộng tác viên từ các ban ngành, đoàn thể của phường, khu phố.

- Thành lập các Đội tiêm chủng tại trường học, tại trạm y tế. Yêu cầu tại mỗi điểm tiêm cho 01 buổi tiêm chủng phải có tối thiểu 03 nhân viên y tế (có 1 bác sỹ) đã được huấn luyện về kỹ năng thực hành tiêm chủng an toàn, phòng và xử trí phản vệ.

- Dựa trên số tượng cần tiêm dự kiến (5.000 trẻ), mục tiêu tỷ lệ tiêm chủng chiến dịch (90%) và hệ số sử dụng thì ước số vắc xin, bơm kim tiêm và vật tư khác sử dụng cho chiến dịch.

3.2. Tổ chức thực hiện các buổi tiêm chủng an toàn
- Quy trình tổ chức buổi tiêm chủng thực hiện theo đúng quy định tại Nghị định số 104/2016/NĐ-CP ngày 01/7/2016 của Chính phủ quy định về hoạt động tiêm chủng và Thông tư số 34/2018/TT-BYT ngày 12/11/2018 của Bộ Y tế quy định chi tiết một số điều của Nghị định số 104/2016/NĐ-CP ngày 01/7/2016 của Chính phủ quy định về hoạt động tiêm chủng.

- Địa điểm tiêm phải bảo đảm về điều kiện an toàn, triển khai đúng quy trình về tiêm chủng theo quy định. Số buổi tiêm chủng tại mỗi điểm tiêm phụ thuộc vào số đối tượng trên địa bàn, không quá 100 đối tượng/ 1 bàn tiêm/ buổi tiêm cho riêng vắc xin bại liệt IPV hoặc không quá 50 đối tượng/ 1 bàn tiêm/ buổi tiêm nếu tiêm cùng các vắc xin khác.

- Trung tâm Y tế quận phối hợp với Bệnh viện quận bố trí đội cấp cứu lưu động sẵn sàng xử trí kịp thời các trường hợp phản ứng sau tiêm chủng.

- Trong thời gian triển khai, thực hiện giám sát và báo cáo nhanh các trường hợp phản ứng nặng, cụm phản ứng sau tiêm chủng theo quy định.

- Lưu ý: 

+ Cần tổ chức nhiều đợt tiêm vét vắc xin IPV tại các trạm y tế phường để đảm bảo độ bao phủ vắc xin IPV trên 90%.

+ Không nhất thiết tiêm vắc xin IPV cho những đối tượng đã được tiêm vắc xin phối hợp có chứa thành phần bại liệt trong tiêm chủng dịch vụ trước đó.

3.3. Rà soát và tiêm vét
Tiêm vét là hoạt động bắt buộc cần được dự kiến trong kế hoạch, những trẻ thuộc diện đối tượng đã được đăng ký hoặc chưa được đăng ký mà có mặt tại địa bàn trong thời điểm triển khai chiến dịch cần được tiêm vét. Để hạn chế số trẻ bị bỏ sót cần thực hiện các nội dung sau:


- Trong buổi tiêm: Phối hợp với nhà trường và/hoặc tổ trưởng tổ dân phố, khu phố để thông báo và vận động phụ huynh đưa trẻ đến tiêm chủng. Bổ sung thêm vào danh sách các trẻ vãng lai, thống kê riêng theo mẫu ghi chép và báo cáo.


- Cuối mỗi buổi tiêm: Đánh dấu và xác định các trẻ chưa tiêm trong danh sách trẻ đã đăng ký ban đầu cũng như trẻ vãng lai mới phát hiện. Kịp thời thông báo cho gia đình những trẻ chưa được tiêm để đưa trẻ đến vào buổi sau.


- Cuối đợt: Tổng hợp số trẻ chưa tiêm cần đươc tiêm vét để có kế hoạch tổ chức tiêm. Phân công cán bộ liên hệ với các hộ gia đình thông báo về thời gian, địa điểm và huy động trẻ ra tiêm trong các buổi tiêm chủng.


- Đối với các trường hợp tạm hoãn trong đợt tiêm vét cần thông báo, mời tiêm vào ngày tiêm chủng thường xuyên trong tháng ngay sau đó. 

4. Công tác kiểm tra, giám sát, báo cáo

4.1. Giám sát trước, trong và sau chiến dịch

Ban Chỉ đạo phòng chống dịch bệnh của quận, phường tổ chức kiểm tra, giám sát các hoạt động trước, trong, sau của chiến dịch tại quận, phường, tại các điểm tiêm; Thành lập các đoàn kiểm tra, giám sát cấp quận về các hoạt động trước, trong và sau chiến dịch tại phường, tại các trường với các nội dung:

- Trước chiến dịch: triển khai kế hoạch, điều tra đối tượng, bố trí điểm tiêm, nhân lực, công tác truyền thông, tập huấn, việc tiếp nhận, bảo quản, vận chuyển vắc xin, tổ chức điểm tiêm.

- Trong chiến dịch: giám sát sử dụng, bảo quản vắc xin, quản lý đối tượng, rà soát đối tượng (hạn chế đối tượng bị bỏ sót), kỹ thuật tiêm chủng, phòng chống sốc phản vệ. Phát hiện và giải quyết kịp thời các vấn đề nhằm đạt mục tiêu tỷ lệ an toàn tiêm chủng trong chiến dịch. Tăng cường giám sát phản ứng sau tiêm.

- Ngay sau chiến dịch: đánh giá sơ bộ kết quả chiến dịch. Những phường, trường học phát hiện đối tượng được bị bỏ sót trên 10% tổng số đối tượng được tiêm thì cần phải triển khai các biện pháp rà soát lại đối tượng và tổ chức tiêm vét cho đối tượng bị bỏ sót.
4.2. Báo cáo tiến độ và kết quả chiến dịch
- Sau mỗi buổi tiêm, trạm y tế phường báo cáo về Trung tâm Y tế quận về kết quả tiêm chủng, vắc xin sử dụng, vật tư theo mẫu quy định và thực hiện nhập đầy đủ mũi tiêm lên hệ thống thông tin tiêm chủng quốc gia.

- Theo dõi, báo cáo tình hình phản ứng sau tiêm vắc xin thường quy, báo cáo kết quả cùng với báo cáo tiêm chủng. Các trường hợp tai biến nặng điều tra và báo cáo theo quy định.


- Thực hiện báo cáo hàng tuần trong thời gian tổ chức:

+ Trung tâm Y tế quận tổng hợp và báo cáo kết quả theo mẫu về Trung tâm Kiểm soát bệnh tật thành phố theo địa chỉ mail baocaotcmr.tphcm@gmail.com vào mỗi 14 giờ 00 ngày thứ 5.


- Thực hiện báo cáo tổng kết theo mẫu sau khi kết thúc chiến dịch: trong vòng 03 ngày đối với tuyến phường và 07 ngày đối với tuyến quận.

IV. PHÂN CÔNG THỰC HIỆN:
1. Phòng Kế hoạch – Nghiệp vụ

- Phối hợp khoa Kiểm soát bệnh tật tham mưu xây dựng Kế hoạch triển khai chiến dịch tiêm bổ sung vắc xin bại liệt (IPV) trên địa bàn quận trình Ban Giám đốc phê duyệt.

- Xây dựng Kế hoạch tập huấn cho tất cả các cán bộ y tế, người lao động tham gia hoạt động trong quá trình triển khai chiến dịch.

- Tổ chức các hoạt động giám sát, đôn đốc nhắc nhở các khoa, phòng, trạm y tế liên quan tham gia nhiệm vụ, hỗ trợ chiến dịch; Phối hợp giám sát kiểm tra, chấn chỉnh kịp thời những thiếu sót trong tổ chức, thực hiện quy trình kỹ thuật tại các điểm tiêm.

- Tham gia thực hiện công tác tổng hợp, báo cáo kết quả của chiến dịch.

2. Phòng Truyền thông Giáo dục sức khỏe

- Tổ chức hoạt động truyền thông; Dự trù các poster, băng rôn, tài liệu truyền thông về lợi ích, ý nghĩa của tiêm vắc xin bại liệt cho trạm y tế thực hiện treo, dán tại các khu vực đông dân cư như nhà trẻ, trường mầm non, khu nhà trọ, khu chung cư...

- Tổ chức truyền thông lưu động, phát thanh tại các khu vực đông dân cư, trước các trường có trẻ trong diện tiêm, khu nhà trọ, tại các cơ sở y tế của Trung tâm… về lợi ích, hiệu quả của vắc xin phòng bệnh bại liệt, lịch tiêm trong chiến dịch để cộng đồng tích cực tham gia.

- Cung cấp các bài tin, hình ảnh, lợi ích của tiêm ngừa vắc xin phòng bệnh bại liệt đến các đơn vị liên quan để tuyên truyền cho cộng đồng, phụ huynh. Hướng dẫn, truyền thông trên website Trạm Y tế, bản tin phường.

3. Phòng Tài chính – Kế toán

Phối hợp bảo đảm kinh phí cho các hoạt động của chiến dịch, kịp thời cung cấp kinh phí thực hiện và hướng dẫn thanh quyết toán đúng quy định.
4. Khoa Kiểm soát bệnh tật

- Phối hợp phòng Kế hoạch  - Nghiệp vụ tham mưu cho Ban Giám đốc kế hoạch triển khai và tổ chức kiểm tra, giám sát việc tổ chức thực hiện tiêm chủng tại trường học, trạm y tế. Tổ chức các Đội tiêm chủng vắc xin bại liệt (IPV), xây dựng lịch tiêm cho các điểm tiêm tại trường học, trạm y tế.

- Phối hợp phòng Kế hoạch – Nghiệp vụ tập huấn về tổ chức triển khai chiến dịch tiêm vắc xin bại liệt (IPV) cho trẻ, thông tin về tính an toàn vắc xin, hướng dẫn bà mẹ cách chăm sóc và theo dõi trẻ sau tiêm chủng. Theo dõi phát hiện và xử trí phản ứng sau tiêm chủng theo Thông tư 51/2017/TT-BYT ngày 29/12/2017 của Bộ Y tế và công văn số 186/KCB-NV ngày 13/2/2018 của Cục khám chữa bệnh, Bộ y tế về hướng dẫn phòng, chẩn đoán và xử trí phản vệ.

- Phối hợp 15 trạm y tế thành lập Đội tiêm chủng tại trường học và trạm y tế.

- Cung cấp các biểu mẫu, tài liệu Hướng dẫn sử dụng vắc xin bại liệt (IPV) và các văn bản pháp quy về tiêm chủng cho đội tiêm.

- Dự trù thư mời, biểu mẫu để phân phối cho trường học, trạm y tế phường.

- Phối hợp khoa Dược - Trang thiết bị - Vật tư y tế dự trù cơ số vắc xin bại liệt (IPV), bơm kim tiêm và vật tư khác cho Trung tâm Kiểm soát bệnh tật Thành phố.

- Giám sát việc tổ chức tiêm chủng, cập nhật trẻ tiêm chủng vào hệ thống thông tin tiêm chủng Quốc gia.
- Tổng hợp báo cáo kết quả tiêm hàng ngày theo mẫu quy định và hướng dẫn của Trung tâm Kiểm soát bệnh tật Thành phố.

5. Khoa Dược – Trang thiết bị - Vật tư y tế

- Phối hợp các hoạt động nhận và cấp phát vắc xin đầy đủ đúng quy trình, cung ứng vật tư phục vụ cho công tác tiêm vắc xin, cơ số thuốc cấp cứu đảm bảo phục vụ cho chống sốc và vô trùng trong tiêm chủng.

- Tổ chức việc giao nhận vắc xin bại liệt (IPV) cho các điểm tiêm theo điều kiện vận chuyển an toàn; thống nhất cụ thể thời gian, phương cách cung cấp vắc xin từ kho Trung tâm cho mỗi điểm tiêm ( chọn cách do Khoa Dược –TTB-VTYT giao tại điểm tiêm, hoặc nhân viên Đội tiêm nhận trực tiếp tại kho trung tâm).

- Giám sát việc sử dụng và bảo quản vắc xin trong ngày tiêm chủng tại trường học, trạm y tế theo quy định.

6. Trạm Y tế phường

- Tham mưu Uỷ ban nhân dân phường kế hoạch triển khai chiến dịch tiêm vắc xin bại liệt (IPV) cho trẻ trên địa bàn. Tham gia các Đội tiêm chủng chiến dịch theo sự phân công, hướng dẫn của Trung tâm và Khoa Kiểm soát bệnh tật.

- Tổ chức thực hiện buổi tiêm chủng tại trường học, trạm y tế theo quy trình an toàn tiêm chủng đúng qui định của Bộ Y tế và phù hợp với điều kiện cơ sở vật chất của đơn vị.

- Phối hợp điều tra, lập danh sách trẻ trong độ tuổi cần tiêm vắc xin bại liệt để vận động, mời trẻ ra tiêm chủng đạt tỉ lệ trên 90%.

- Phối hợp với các trường mầm non, nhà trẻ, nhóm trẻ gia đình trên địa bàn về hoạt động truyền thông, lập danh sách trẻ, gửi thư mời, tổ chức ngày tiêm chủng tại trường học, trạm y tế an toàn theo quy định.

- Tăng cường truyền thông, dán áp phích và poster; đưa các bài tin, lợi ích của việc tiêm vắc xin bại liệt (IPV), lịch tiêm chủng tại trạm Y tế trên Website, bản tin phường, góc truyền thông… để người dân trên địa bàn phường biết và tích cực tham gia.  

- Đảm bảo việc bảo quản, vận chuyển vắc xin, vật tư sử dụng, báo cáo theo quy định.

- Sau mỗi buổi tiêm, trạm y tế phường báo cáo về khoa Kiểm soát bệnh tật - Trung tâm Y tế quận và Uỷ ban nhân dân phường về kết quả tiêm chủng, vắc xin sử dụng và vật tư theo mẫu quy định và thực hiện nhập đầy đủ mũi tiêm lên hệ thống thông tin tiêm chủng quốc gia.

- Tổng hợp báo cáo kết quả tiêm chủng kết thúc chiến dịch theo quy định.
V. ĐỀ NGHỊ PHỐI HỢP

1. Phòng y tế
Phối hợp Trung tâm Y tế tham gia giám sát trước, trong và sau chiến dịch đặc biệt là các điểm tiêm tại trường học. Phổ biến đến các bệnh viện, phòng khám công tư trên địa bàn tích cực tham gia các hoạt động truyền thông về chiến dịch tiêm vắc xin IPV.

2. Bệnh viện Tân Bình
- Tham gia kiểm tra, giám sát, hỗ trợ công tác tổ chức chiến dịch của các phường, trước, trong và sau khi kết thúc chiến dịch đặc biệt là các điểm tiêm tại trường học. 

- Thành lập đội cấp cứu lưu động sẵn sàng hỗ trợ, tiếp nhận, xử trí khi có ca phản ứng sau tiêm chủng và báo nhanh về Trung tâm Kiểm soát bệnh tật thành phố, Sở Y tế theo quy định.

3. Phòng Giáo dục – Đào tạo quận
- Chỉ đạo các trường mầm non, nhà trẻ, nhóm trẻ gia đình thực hiện truyền thông cho giáo viên, học sinh, phụ huynh (bảng tin, băng rôn, phát thanh, thư ngỏ, họp phụ huynh …) ý nghĩa, lợi ích của Chiến dịch tiêm vắc xin IPV, vận động phụ huynh cho con em tham gia. 

- Phối hợp chặt chẽ với Trung tâm Y tế, trạm y tế phường trong việc triển khai chiến dịch tiêm bổ sung vắc xin bại liệt (IPV) cho trẻ tại các trường mầm non, nhà trẻ, nhóm trẻ gia đình (đề nghị các trường lập danh sách học sinh trong độ tuổi sinh ra từ 01/03/2016 đến 28/02/2018, bố trí địa điểm, nhân lực hỗ trợ để triển khai tiêm chủng tại trường học). Hỗ trợ gởi thư mời tiêm chủng đến các phụ huynh học sinh.
- Chủ động tăng cường công tác kiểm tra, giám sát và tham gia với các đoàn kiểm tra của quận, của các phường để kiểm tra trước, trong và sau khi triển khai chiến dịch tiêm bổ sung vắc xin bại liệt IPV tại các trường.

4. Phòng Văn hóa - thông tin quận
Tăng cường công tác thông tin tuyên truyền về chiến dịch với các nội dung về lợi ích, ý nghĩa của việc tiêm vắc xin bại liệt IPV bổ sung trên trang thông tin điện tử của quận, bản tin của 15 phường để người dân tích cực tham gia.

7. Ủy ban nhân dân 15 phường
- Tổ chức chỉ đạo và huy động toàn bộ hệ thống chính trị của phường tích cực tham gia có hiệu quả, thường xuyên trong các hoạt động chiến dịch.

- Chỉ đạo các ban ngành, đoàn thể phường, khu phố, tổ dân phố tăng cường công tác truyền thông tại địa bàn, tập trung vào khu vực dân cư, nhà trọ, hộ dân có trẻ. Tổ chức truyền thông, bản tin, phát thanh, vãng gia tuyên truyền, treo băng rôn, bằng nhiều hình thức khác tùy theo điều kiện; tập trung thực hiện thường xuyên hoạt động này trước, trong chiến dịch. 

- Chỉ đạo trạm y tế triển khai, huy động cộng tác viên, ban điều hành khu phố, tổ dân phố tham gia công tác điều tra, lập danh sách trẻ của chiến dịch; điều tra, bổ sung danh sách trước đợt tiêm; gửi thư mời, vận động gia đình đưa trẻ đến trạm y tế tham gia tiêm chủng.

- Tổ chức việc chủ động kiểm tra, giám sát của phường đối với các ban ngành, đơn vị trực thuộc, các địa bàn khu phố, tổ dân phố nhằm đảm bảo các nhiệm vụ, các hoạt động của chiến dịch được thực hiện đầy đủ có hiệu quả.

V. KINH PHÍ 

Từ nguồn kinh phí chương trình tiêm chủng mở rộng năm 2021.

Trên đây là Kế hoạch triển khai chiến dịch tiêm bổ sung vắc-xin bại liệt (IPV) miễn phí trên địa bàn quận. Đề nghị các khoa, phòng và trạm y tế có liên quan nghiêm túc thực hiện.Trong quá trình triển khai, có khó khăn, vướng mắc vui lòng liên hệ khoa Kiểm soát bệnh tật (BS. Trần Đình Khâm, số điện thoại: 0935606969) hoặc phòng Kế hoạch - Nghiệp vụ (BS. Phan Văn Chính, số điện thoại: 0909778175) để được hỗ trợ./.
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