Câu hỏi ứng xử cho hội thi áo dài chủ đề
“Duyên dáng nữ thanh” Phường 16
Câu 1: Hiện nay thực phẩm không rõ nguồn gốc, thực phẩm không an toàn đang là mối bận tâm của toàn xã hội, bạn làm gì để góp phần hạn chế thực phẩm gây ảnh hưởng đến gia đình cũng như xã hội? 
Gợi ý: 
Sử dụng thực phẩm an toàn là nhu cầu thiết yếu của mọi người.
Để bảo vệ sức khỏe của chính mình, gia đình và xã hội thì người tiêu dùng có thể vận dụng một số nguyên tắc bảo đảm VSATTP như: Thường xuyên tìm hiểu những kiến thức và kỹ thuật chọn các loại thực phẩm có giá trị dinh dưỡng, giá cả phải chăng, bảo đảm vệ sinh an toàn; Chọn các loại rau quả tươi, thịt, cá tươi, trứng tươi, ngũ cốc không bị mốc, chú ý thời hạn sử dụng khi mua các thực phẩm chế biến sẵn hoặc đóng hộp.

Sử dụng nước sạch, an toàn để chế biến thức ăn, đồ uống và rửa dụng cụ. Các đồ dùng để nấu nướng và ăn uống phải đảm bảo vệ sinh sạch sẽ, không dùng khăn ẩm mốc để lau khô chén đũa. Nấu chín kỹ thực phẩm thịt, cá dễ bị ô nhiễm bởi vi sinh vật gây bệnh và ăn ngay sau khi nấu.

Thức ăn nấu chín để quá 4 giờ và nhất là để cách đêm nhất thiết phải đun nấu chín lại. Không để lẫn lộn thực phẩm chín với thực phẩm sống khi bảo quản. Không dùng thớt cho thịt chín chung với thịt sống.

Giữ gìn vệ sinh cá nhân người nấu ăn thông qua việc rửa tay kỹ bằng xà phòng và nước sạch khi bắt tay vào chế biến thức ăn.

Cắt ngắn móng tay, không dùng tay để bốc và chia thức ăn. Không tham gia chế biến thực phẩm hoặc phục vụ ăn uống khi đang bị đau bụng, tiêu chảy, sốt, nôn ói, nhiễm trùng ngoài da hoặc các bệnh lây truyền khác.

Giữ gìn vệ sinh thật tốt nơi ăn uống và chế biến thực phẩm như phải cách xa khu chăn nuôi gia súc, nhà vệ sinh, bãi rác thải, cống rãnh ô nhiễm.

Nơi ăn phải sạch sẽ thoáng mát, có bàn ăn cao tránh bụi bẩn, thức ăn sẵn phải có lồng bàn che đậy phòng ruồi nhặng. Phải có đủ nước sạch, có vòi nước, rửa tay trước khi ăn.

Nếu mọi người cùng đồng lòng "tẩy chay” các loại thực phẩm kém chất lượng, lựa chọn các thực phẩm tại các cơ sở có uy tín, có nguồn gốc rõ ràng, thực phẩm đã được kiểm định thì sức khỏe của người dân sẽ được đảm bảo, an toàn hơn.

Thường xuyên nhắc nhở trẻ em, con cháu không ăn thức ăn trước cổng trường, không dùng các nước uống có màu sắc. 

Không mua hàng hóa lấn chiếm lòng đường….

Không lạm dụng thuốc hóa học trong chăn nuôi, trồng trọt

Câu 2: Các tiêu chí của cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch” do TW Hội LHPN Việt Nam phát động và chị đã thực hiện cuộc vận động đó như thế nào?
Gợi ý: 
Các tiêu chí của cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch”

* 5 không:

1.Không đói nghèo: Không đói nghèo: Tứclà gia đình vượt qua ngưỡng hộ nghèo theo quy định của Nhà nước, Có các điều kiện đảm bảo cho việc ăn, ở, mặc và chi tiêu đạt mức trung bình của xã hội; có các phương tiện đảm bảo cho nhu cầu sinh hoạt tối thiểu trong cuộc sống gia đình.
2.Không vi phạm pháp luật và tệ nạn xã hội: Gia đình chấp hành tốt đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước; thực hiện tốt các quy ước của địa phương. Không có thành viên trong gia đình vi phạm pháp luật bị đưa ra truy tố, xét xử hoặc xử phạt hành chính, cảnh cáo, nhắc nhở trước cộng đồng. Không có thành viên trong gia đình mắc các tệ nạn xã hội như: đánh bạc dưới mọi hình thức (cá cược, đánh bài ăn tiền, lô, đề&hellip;); làm mại dâm; buôn bán, vận chuyển và sử dụng ma túy; mê tín dị đoan, rượu chè say xỉn gây mất trật tự xã hội&hellip;
3.Không có bạo lực gia đình: Mọi thành viên trong gia đình đều yêu thương, tôn trọng lẫn nhau, cùng chia sẻ mọi quyền lợi, nghĩa vụ và trách nhiệm. Con, cháu kính trọng, hiếu thảo với ông, bà, cha, mẹ; cha, mẹ yêu thương, lắng nghe, tôn trọng con; đối xử công bằng như con trai, con gái với con rể, con dâu.
4.Không sinh con thứ ba trở lên
5.Không có trẻ em suy dinh dưỡng và trẻ em bỏ học
- 3 sạch:

1.Sạch nhà

2.Sạch bếp
3.Sạch ngõ
Trong đó, “sạch nhà” gắn với việc bảo đảm vệ sinh thân thể, chăm sóc sức khoẻ các thành viên trong gia đình, sử dụng nước sạch, công trình phụ hợp vệ sinh, không làm chuồng trại gần nơi ở của gia đình; “sạch bếp” gắn với vệ sinh với an toàn vệ sinh thực phẩm; “sạch ngõ” gắn với ý thức tự giác xây dựng, thực hiện giữ gìn, bảo vệ môi trường tại khu dân cư.

Cách thực hiện:

Các cụ xưa có câu "đàn ông xây nhà, đàn bà xây tổ ấm". Muốn tổ ấm trở thành chốn bình yên đi về của các thành viên trong gia đình, người phụ nữ phải nỗ lực rất lớn để làm tròn thiên chức người vợ, người mẹ, là cách tốt nhất để giữ gìn, bảo vệ tổ ấm gia đình.
Căn cứ vào hướng dẫn của cuộc vận động "5 không, 3 sạch", mỗi người phụ nữ cần rà soát xem mức độ đạt được các tiêu chí của gia đình mình, chủ động bàn bạc với các thành viên trong gia đình xây dựng kế hoạch phấn đấu trong thời gian tới, tập trung vào làm tốt những công việc sau:
- Tích cực học tập nâng cao nhận thức và nghiêm chỉnh chấp hành đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; quy chế dân chủ ở cơ sở, quy ước, hương ước của địa phương.
- Học tập kiến thức khoa học kỹ thuật để áp dụng vào sản xuất; học nghề để phát triển kinh tế gia đình, tăng thu nhập.
- Học tập và áp dụng các kiến thức nuôi, dạy con theo khoa học, quan tâm chế độ dinh dưỡng, vệ sinh phòng bệnh cho trẻ, nhất là trẻ em từ 0-6 tuổi.
- Chủ động cùng các thành viên tổ chức tốt cuộc sống gia đình, phòng ngừa bạo lực gia đình, phòng ngừa tệ nạn xã hội, các loại tội phạm xâm nhập vào gia đình. Quan tâm quản lý, giáo dục con ở lứa tuổi vị thành niên; xây dựng không khí gia đình đầm ấm, yêu thương, tôn trọng lẫn nhau, tạo sự quý trọng, ý thức giữ gìn tổ ấm của mỗi thành viên; không phân biệt đối xử con trai, con gái.
- Áp dụng các kiến thức vệ sinh an toàn thực phẩm trong sản xuất, chế biến, kinh doanh. Thực hiện sản xuất rau an toàn, chăn nuôi gia cầm trong rào chắn, chuồng riêng, không thả rông gia súc, gia cầm; chế biến, sử dụng thực phẩm vệ sinh, an toàn.
- Sử dụng nước máy (nếu có); xây dựng và sử dụng bể nước, giếng nước, đường thoát nước thải, nhà tắm, nhà tiêu hợp vệ sinh. Để xà phòng gần nơi sử dụng nước; thực hiện rửa tay bằng xà phòng tại các thời điểm: trước khi chế biến thức ăn, trước khi ăn (kể cả trước khi cho trẻ ăn, cho trẻ bú), sau khi đi vệ sinh và sau khi làm vệ sinh cho trẻ.
- Chủ động bàn bạc với chồng áp dụng biện pháp tránh thai phù hợp. Định kỳ đi khám, chữa bệnh, nhất là các bệnh liên quan đến giới tính.
- Chuẩn bị các điều kiện thuận lợi cho trẻ đến trường đúng độ tuổi.
- Sắp xếp nhà cửa gọn gàng, sạch sẽ, thường xuyên dọn vệ sinh nhà, bếp, ngõ; động viên nam giới chia sẻ công việc gia đình.
Câu 3: Chị hãy nêu 4 phẩm chất đạo đức của đề án 343 – tuyên truyền giáo dục phẩm chất đạo đức Phụ nữ Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và quan điểm của chị về 4 phẩm chất này?
Gợi ý:

4 phẩm chất đạo đức của Phụ nữ Việt Namm thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước “Tự tin – Tự trọng – Trung hậu – Đảm đang”
Phẩm chất tự tin: Tự tin là tin vào bản thân mình, sẵn sàng vượt lên trên định kiến, dám nghĩ, dám làm, dám tin vào khả năng thành công của mình. Tự tin là một trong những tiêu chuẩn, điều kiện giúp đỡ người phụ nữ đáp ứng yêu cầu của thời kỳ Công nghiệp hóa, hiện đại hóa, phát triển và hội nhập. Nhờ tự tin người phụ nữ sẽ khắc phục được những hạn chế của bản thân như sự tự ti, rụt rè, tâm lý an phận… đồng thời tiếp cận ngày càng gần hơn với cơ hội bình đẳng và phát triển.
Phẩm chất tự trọng: Tự trọng là coi trọng và giữ gìn phẩm cách, danh dự của mình. Có ý thức về giá trị của bản thân mình, tự mình trọng danh dự của mình. Lòng tự trọng giúp con người biết việc nên làm việc không nên làm, góp phần bảo vệ, giữ gìn bản sắc văn hóa dân tộc và nét đẹp truyền thống của Phụ nữ Việt Nam trước những thách thức của xu thế toàn cầu hóa và hội nhập. Tự trọng đem lại giá trị đích thực cho con người, hướng con người sống thiện, sống đẹp.
Phẩm chất Trung hậu: Trung hậu là trung thực và nhân hậu với mọi người, có những tình cảm tốt đẹp và chân thành, trước sau như một trong quan hệ đối xử với mọi người. Người trung hậu có lòng trung thành với Tổ quốc, với nhân dân, luôn thủy chung son sắt trong các môi quan hệ gia đình và xã hội…
Phẩm chất đảm đang: Người phụ nữ đảm đang là người có khả năng quán xuyến công việc, tổ chức tốt cuộc sống gia đình; gắn kết các thành viên trong gia đình; là người lao

Câu 4: Chị hãy cho biết mục đích của việc xây dựng quỹ học bỗng Nguyễn Thị Minh Khai, cách chị thực hiện để xây dựng quỹ học bổng NTMK và cảm nghĩ của chị về ý nghĩa của phong trào này?
Gợi ý: 

Mục đích:

- Tiếp sức cho trẻ tiếp tục đến trường, hạn chế trẻ bỏ học do hoàn cảnh gia đình khó khăn, góp sức cùng ngành giáo dục hoàn thành phổ cập giáo dục các cấp.

- Hỗ trợ những gia đình nghèo khắc phục khó khăn để các em có thể duy trì việc học tập, chung tay góp phần đào tạo nguồn nhân lực trẻ, ươm mầm xanh hy vọng cho đất nước.

Cách thức thực hiện: thông qua mô hình Nuôi heo đất Tiết kiệm. 
Câu 5: Vai trò của phụ nữ Việt Nam trong giai đoạn hiện nay

Trong lịch sử loài người từ xưa đến nay, phụ nữ bao giờ cũng là một lực lượng quan trọng và đông đảo trong đội ngũ những người lao động tạo dựng lên xã hội. Phụ nữ thể hiện vai trò quan trọng của mình trong mọi lĩnh vực của đời sống xã hội.

 Trước hết, phụ nữ có vai trò quan trọng không thể thiếu được trong mỗi gia đình. Ảnh hưởng của phụ nữ tác động đến mọi lĩnh vực trong đời sống gia đình và ngày càng trở lên quyết định hơn.

  Phụ nữ là người sinh thành và dưỡng dục con cái chủ yếu trong gia đình. Người mẹ là chủ thể của gia đình, là cái nôi đầu tiên, là cội nguồn tình cảm và sự bình yên của mỗi con người. 

 Phụ nữ là người sắp sếp, tổ chức cuộc sống gia đình. Phụ nữ luôn làm những công việc ấy với tất cả sự nỗ lực cao nhất về sức khỏe.
Phụ nữ giữ vai trò trọng yếu trong điều hòa các mối quan hệ gia đình. Người phụ nữ thông minh và tế nhị luôn biết tạo ra không khí ấm cúng của gia đình. Đó là những đứa con ngoan ngoãn, sạch sẽ, những bữa cơm ngon, nhà cửa sạch sẽ, ân cần chăm sóc cho cha mẹ chồng và khéo léo cư sử tế nhị  với gia đình nhà chồng để gia đình luôn gắn bó chan hòa, sẽ làm tan biến mọi lo toan, vất vả cho mọi thành viên sau một ngày làm việc mệt mỏi, căng thẳng khi trở về nhà, Như các cụ ta vẫn thường nói “ Đàn ông xây nhà, đàn bà xây tổ ấm “ . Để điều hòa được các mối quan hệ gia đình, đòi hỏi người phụ nữ phải đảm đang, chịu khó và tâm hồn tinh tế, cư xử đúng mực.

Đằng sau mỗi một người đàn ông thành đạt là người phụ nữ biết hi sinh. Người phụ nữ ngoài việc chu tất công việc gia đình còn phải biết thông cảm, khéo léo động viên chồng và tạo mọi điều kiện để chồng lấy lại niềm tin nghị lực vượt qua mọi thất bại, những khó khăn và áp lực công việc không lúc nào hết làm giảm sút nghị lực, tinh thần trong cuộc sống. Người phụ nữ luôn là nơi mọi thành viên trong gia đình tìm thấy sự bình yên trong tâm hồn và sự cân bằng trong cuộc sống. Điều đó đòi hỏi người phụ nữ phải thật sự khôn ngoan, chín chắn, có bản lĩnh và có văn hóa. Để thực sự trở thành “ Người thắp lửa cho mỗi mái nhà “, phụ nữ không chỉ chăm lo cho gia đình về vật chất mà còn phải thắp lên ngọn lửa tình yêu, niền tin, ước mơ hi vọng cho mỗi thành viên trong gia đình.

Phụ nữ ở bất cứ thời đại nào, quốc gia nào, dân tộc nào cũng giữ vai trò trọng yếu trong việc sáng tạo, giữ gìn những giá trị văn hóa truyền thống của mỗi dân tộc. Trong suốt chiều dài lịch sử, phụ nữ Việt Nam đã có những đóng góp to lớn cho sự nghiệp đấu tranh giải phóng dân tộc, xây dựng đất nước ngàn năm văn hiến, tạo dựng lên truyền thống bản sắc của người Việt nói chung và truyền thống riêng của phụ nữ Việt Nam “ anh hùng, bất khuất, trung hậu, đảm đang “.

Tiếp nối truyền thống đó, trong xu thế hội nhập và phát triển của đất nước, phụ nữ Việt Nam tiếp tục vượt qua mọi thành kiến và thử thách, vươn lên đóng góp tích cực vào các hoạt động xã hội, duy trì ảnh hưởng của mình trên nhiều lĩnh vực như: tham gia quản lý nhà nước, tham gia xóa đói giảm nghèo, xây dựng gia đình no ấm hạnh phúc, tham gia chống tệ nạn xã hội, tham gia hoạt động đối ngoại… Ngày càng có nhiều người trở thành chính trị gia, nhà khoa học nổi tiếng, nhà quản lý năng động… Những lĩnh vực trước đây chỉ giành cho nam giới, phụ nữ cũng làm rất tốt. Phụ nữ chiếm hơn 50% dân số, gần 50% lực lượng lao động. Hiện có 33,1% đại biểu nữ trong quốc hội khóa XIII  cao nhất ở châu á và là một trong những nước có đại biểu quốc hội là nữ cao nhất thế giới. Phụ nữ chiếm ưu thế trong một số nghành như giáo dục, y tế, dịch vụ… Tổng thời gian làm việc của phụ nữ cao hơn nam giới rất nhiều. Phụ nữ Việt Nam đã tỏ rõ vai trò, khả năng, sức sáng tạo của mình trên mọi lĩnh vực của đời sống xã hội, thích ứng và hội nhập trong xu thế phát triển chung của nhân loại.

 Điều đó đòi hỏi phụ nữ phải nỗ lực nhiều mặt: có tri thức, có văn hóa, có kĩ năng sống tự lập, biết đối mặt với áp lực và vươn lên mọi khó khăn thử thách…Trong đó giáo dục là chìa khóa cho sự trưởng thành và vươn lên của Phụ nữ. Vì vậy các em hãy tận dụng mọi thời gian và điều kiện để học tập tốt, nỗ lực vươn lên tự khẳng định mình để trở thành phụ nữ của thời hiện đại, xứng đáng với khẩu hiệu hội liên hiệp phụ nữ Việt Nam đưa ra cho thế kỉ XXI “ tự tin, tự trọng, trung hậu đảm đang “.

