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TP. Hồ Chí Minh, ngày 09 tháng 11 năm 2015



Kính gửi: Gương “Nhà giáo trẻ tiêu biểu” TP. Hồ Chí Minh năm 2015 
Ban Thường vụ Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh trân trọng chúc mừng đồng chí đã được bình chọn là Nhà giáo trẻ tiêu biểu TP. Hồ Chí Minh năm 2015 và là đại biểu của Liên hoan “Nhà giáo trẻ tiêu biểu” TP. Hồ Chí Minh năm 2015.
Ban Thường vụ Thành Đoàn trân trọng thông tin đến đồng chí các hoạt động của Liên hoan Nhà giáo trẻ tiêu biểu TP. Hồ Chí Minh năm 2015 với các nội dung cụ thể như sau:
1. Chương trình “Dâng hoa, báo công” tại Tượng đài Chủ tịch Hồ Chí Minh:
- Thời gian: 07g30 ngày 14/11/2015 (Thứ bảy).

- Địa điểm: Tượng đài Bác Hồ (trong Công viên Tượng đài Chủ tịch Hồ Chí Minh)

-Thành phần: Lãnh đạo khách mời, Ban Thường vụ Thành Đoàn, Ban Tổ chức liên hoan, các gương “Nhà giáo trẻ tiêu biểu” năm 2015.

- Trang phục: Nam áo sơmi, cravat; nữ áo dài.

Lưu ý: Các gương Nhà giáo trẻ tiêu biểu có mặt tại Thành Đoàn (số 01 Phạm Ngọc, Quận 1) lúc 07g00 để di chuyển chung, đem theo 01 bản photo chứng minh nhân dân để nhận khen thưởng.

2. Triển lãm “Nhà giáo trẻ tiêu biểu TP. Hồ Chí Minh”:
- Nội dung: Giới thiệu các gương Nhà giáo trẻ tiêu biểu, công trình nghiên cứu khoa học, những mô hình, giải pháp, sản phẩm, đồ dùng sáng tạo trong giảng dạy của các gương “Nhà giáo trẻ tiêu biểu” năm 2015.

- Thời gian: từ 07g00 đến 12g00 ngày 14/11/2015 (Thứ bảy).
- Địa điểm: Sảnh triển lãm Nhà Văn hóa Thanh niên 

                  (Số 04 Phạm Ngọc Thạch, Quận 1).

- Nội dung cơ sở Đoàn thực hiện:

Các cơ sở Đoàn có nhà giáo trẻ được tuyên dương tổng hợp hình ảnh gửi về hộp thư điện tử bantruonghocthanhdoan@gmail.com. Tài liệu sáng kiến, đề tài nghiên cứu, mô hình học cụ sáng tạo gửi trực tiếp về Ban Thanh niên trường học Thành Đoàn, số 01 Phạm Ngọc Thạch, Quận 1, trước 17g00 ngày 11/11/2015 (thứ tư), liên hệ đ/c Nguyễn Thị Bích Liên - Cán bộ Ban Thanh niên Trường học Thành Đoàn, email: nguyenthibichlien0312@gmail.com, ĐT: 0983.087892, cụ thể như sau:
+ Mỗi gương nhà giáo trẻ gửi ít nhất 03 files hình (trong đó có 01 hình chân dung và 02 hình hoạt động giảng dạy, hoạt động tình nguyện…), riêng hình chân dung thể hiện rõ gương mặt, không gửi hình thẻ.

+ Cách chú thích hình: 

· Tất cả hình nén vào tập tin đặt tên cú pháp: Nguyen Van A - Truong THPT A - Quan A

· Hình ảnh chú thích bằng cách mã hóa tên: tên gọi hình 1, hình 2, ....., kèm theo file word chú thích hình ảnh.


Vd: 
Hình 1. Hoạt động tình nguyện tạo mái ấm Hướng Dương



Hình 2. Tuyên dương Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác năm 2015 

- Gửi sản phẩm mô hình, học cụ, dụng cụ, đề tài nghiên cứu, tham gia các hội thi sáng tạo do Nhà giáo trẻ tiêu biểu sáng tạo, thiết kế phục vụ cho hoạt động giảng dạy tại trường (khuyến khích các sản phẩm đã đoạt giải), có bảng chú thích sản phẩm, mô hình đính kèm. Lưu ý, đầu tư, gia công lại các sản phẩm để đảm bảo tính thẩm mỹ.

3. Lễ tuyên dương “Nhà giáo trẻ tiêu biểu TP. Hồ Chí Minh” lần VIII - Năm 2015:

3.1. Tổng dợt Chương trình Lễ tuyên dương:
· Thời gian: 8g00 - 8g30 ngày 14/11/2015 (Thứ bảy).

· Địa điểm: Hội trường Nhà Văn hóa Thanh niên (Số 04, Phạm Ngọc Thạch, Q. 1).
· Thành phần: 181 gương “Nhà Giáo trẻ tiêu biểu” năm 2015.
3.2. Lễ trao giấy chứng nhận, hoa chúc mừng của Ban Thường vụ Thành Đoàn:
· Thời gian: 8g30 - 9g00 ngày 14/11/2015 (Thứ bảy).

· Địa điểm: Sảnh triển lãm Nhà Văn hóa Thanh niên (Số 04, Phạm Ngọc Thạch, Q. 1).

- Thành phần: 181 gương “Nhà Giáo trẻ tiêu biểu” năm 2015.


Liên hoan “Nhà giáo trẻ trẻ tiêu biểu TP. Hồ Chí Minh” năm 2015 là hoạt động tôn vinh, tuyên dương đội ngũ trí thức trẻ trong ngành giáo dục và đào tạo của Thành phố Hồ Chí Minh nhân dịp ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11, Ban Thường vụ Thành Đoàn rất mong đồng chí sắp xếp thời gian, tham gia các hoạt động của Liên hoan. 

Trong trường hợp không tham dự được hoạt động nào của Liên hoan, đề nghị đồng chí vui lòng thông tin cho Ban tổ chức Liên hoan, liên hệ đồng chí Nguyễn Thị Bích Liên - Cán bộ Ban Thanh niên Trường học Thành Đoàn (điện thoại: 0983.087.892 - 38.225.123, email: nguyenthibichlien0312@gmail.com) trước 11g30 ngày 12/11/2015 (Thứ năm).
Trân trọng.
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