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KẾ HOẠCH

Tổ chức cho học sinh đi học trở lại (từ ngày 01/3/2021)


Căn cứ Công văn số 505/UBND-VX ngày 14 tháng 2 năm 2021 của Ủy ban nhân dân Thành phố về việc kéo dài thời gian  học sinh, học viên, sinh viên học viên thành phố ngừng đến trường nhắm đảm bảo công tác phòng, chống dịch COVID-19; 

Căn cứ công văn 519 /UBND-VX ngày 19 tháng 2 năm 2021 của uỷ ban nhân Thành phố Hồ Chí Minh  về tăng cường các biện pháp phòng, chống dịch COVID- 19 trong  giai đoạn hiện nay;
Căn cứ tình hình thực tế của nhà trường, Trường MN Hương Sen xây dựng Kế hoạch tổ chức học sinh đi học trở lại như sau:

I. TRƯỚC KHI HỌC SINH ĐI HỌC TRỞ LẠI

1. Triển khai Bộ Tiêu chí đánh giá an toàn trong phòng, chống dịch Covid-19 tại các cơ sở giáo dục mầm non và phổ thông trên địa bàn thành phố

· Ban giám hiệu và nhân viên y tế tự rà soát, đánh giá nghiêm túc, khách quan; báo cáo kết quả về Phòng Giáo dục và Đào tạo quận ngày 24/2/2021.
· Rà soát công tác tự đánh giá, tiến hành kiểm tra xây dựng những giải pháp nhằm hạn chế tối đa khả năng lây nhiễm, đảm bảo an toàn cho học sinh. Hoàn thành trước ngày học sinh đi học trở lại.

3. Nhà trường khẩn trương rà soát phương án, các trang thiết bị, cơ sở vật chất phục vụ công tác phòng, chống dịch COVID-19 theo các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của của Ngành Y tế, Ngành Giáo dục và Đào tạo

· Hiệu trưởng chủ động xây dựng kế hoạch, phương án đảm bảo an toàn cho học sinh trên cơ sở thực hiện Bộ Tiêu chí đánh giá an toàn trong phòng, chống dịch COVID-19 và các văn bản hướng dẫn, chỉ đạo của Trung ương, của thành phố. Thống nhất kế hoạch và các phương án phòng, chống dịch trong toàn thể Hội đồng sư phạm nhà trường, thông tin đầy đủ, kịp thời phương án, khuyến cáo, biện pháp phòng, chống dịch COVID-19 cho phụ huynh và học sinh trước khi học sinh đi học trở lại.

· Đặc biệt quan tâm, xây dựng tốt các phương án nhằm đảm bảo thực hiện quy định về giãn cách; bố trí lệch ca, lệch giờ, tăng cường giám sát nhằm đảm bảo việc giãn cách trước giờ học, giờ chơi và giờ trả trẻ.

· Rà soát một lần nữa việc khai báo y tế phòng, chống dịch COVID-19 của toàn bộ cán bộ - giáo viên - nhân viên và học sinh; yêu cầu những đối tượng phải cách li thực hiện đầy đủ các khuyến cáo của Ngành Y tế.

· Rà soát, đảm bảo đầy đủ các trang thiết bị, vật dụng cần thiết (máy đo thân nhiệt, nước khử khuẩn, khẩu trang, ...) cho công tác phòng, chống dịch COVID-19.

· Tập trung toàn bộ cán bộ, giáo viên, nhân viên thực hiện các công tác chuẩn bị đón học sinh trở lại trường vào  ngày 01/02/2021. Thực hiện các nội dung sau đây:

· GVCN cho phụ huynh khai báo y tế trên Group của lớp và nhận phiếu khai báo y tế cho phụ huynh không có điều kiện khai trên Group của lớp
· Rà soát kết quả tự đánh giá Bộ Tiêu chí đánh giá an toàn trong phòng, chống dịch COVID-19.

· Tập huấn, thống nhất các phương án, biện pháp phòng, chống dịch COVID-19.
· Vệ sinh, khử khuẩn toàn bộ trường lớp, vật dụng dạy - học, đồ chơi và sinh hoạt, sắp xếp dụng cụ.
· Bố trí dung dịch sát khuẩn tay nhanh tại cổng trường, trước cửa lớp và các phòng ban.
II. HỌC SINH ĐI HỌC TRỞ LẠI
1. Phương án cho học sinh đi học trở lại
Nhằm đảm bảo an toàn của học sinh; trên cơ sở kết quả thực hiện đánh giá theo Bộ Tiêu chí đánh giá an toàn trong phòng, chống dịch COVID-19 của nhà trường được đảm bảo; Ban giám hiệu nhà trường xây dựng phương án cho học sinh đi học trở lại theo từng khối lớp, không tập trung đồng loạt, cụ thể như sau:

· Học sinh phải đeo khẩu trang khi đến trường học. 

· Học sinh không tập trung dưới sân trường, mà được đo nhiệt độ , rửa tay, và lên lớp giữ khoảng cách theo sự chỉ đạo của giáo viên.
· Trẻ phải rửa tay bằng nước khử khuẩn  khi vào lớp.

· Phụ huynh học sinh thực hiện khai báo y tế theo quy định (GVCN nộp lại tờ khai y tế về Phòng Y tế - cô Hải).

· GVCN hướng dẫn trẻ nội dung thực hiện phòng chống dịch bệnh COVID-19. Theo nguyên tắc 5K
· Những việc trẻ cần làm tại nhà để phòng tránh mắc bệnh Covid-19;

· Những việc trẻ cần làm tại trường để phòng tránh mắc bệnh Covid-19;

· Đề nghị phụ huynh học sinh đến trường đón học sinh đúng giờ để đảm bảo giãn cách học sinh theo quy định.
2. Các phương án đảm bảo an toàn cho học sinh

·  Nhà trường chịu trách nhiệm bảo đảm an toàn tuyệt đối và thực hiện đầy đủ các biện pháp chống dịch, tuyệt đối không để dịch bệnh lây nhiễm trong môi trường học đường; lưu ý các nội dung sau:

· Đảm bảo thông tin liên lạc xuyên suốt, kịp thời, phối hợp chặt chẽ với Trạm Y tế Phường 5, Trung tâm Y tế quận Gò Vấp trong công tác phòng, chống dịch Covid-19.

· Tất cả CB-GV-NV đều phải đeo khẩu trang. Thực hiện nghiêm việc đo thân nhiệt, rửa tay và yêu cầu phụ huynh đeo khẩu trang ngay từ cổng trường.

· Tất cả học sinh các khối lớp mầm, chồi, lá đều phải đeo khẩu trang khi đi học; đảm bảo việc khai Tờ khai Y tế trước khi nhập học.

· Thực hiện giãn cách, hạn chế tiếp xúc, hạn chế di chuyển; tổ chức lệch giờ trả trẻ, tăng cường giám sát trước giờ học, giờ chơi và giờ trả trẻ.

BI. PHÂN CÔNG THỰC HIỆN
1. Hiệu trưởng
- Xây dựng kế hoạch tổ chức học sinh đi học trở lại triển khai đội ngũ CB-GV-NV, phụ huynh học sinh thực hiện nghiêm túc; đánh giá khách quan Bộ Tiêu chí đánh giá an toàn trong phòng, chống dịch COVID-19; đảm bảo các điều kiện an toàn khi học sinh đi học trở lại.

· Triển khai thực hiện đầy đủ các biện pháp phòng, chống dịch COVID-19 và hoàn thành chương trình học kỳ II năm học 2020-2021 đúng tiến độ theo quy định.

2. Phó Hiệu trưởng

· Tham mưu với Hiệu trưởng xây dựng kế hoạch tổ chức trẻ đi học trở lại phù hợp với tình hình thực tế của nhà trường.

· Phối hợp với các bộ phận, chỉ đạo giáo viên thực hiện kế hoạch nghiêm túc, đạt hiệu quả, đảm bảo an toàn trường học.

· Sắp xếp cơ sở vật chất, phòng học, phòng chức năng phù hợp đảm bảo an toàn theo đúng theo Chỉ thị 19/CT-TTg ngày 24 tháng 4 năm 2020 của Thủ tướng Chính phủ.

3. Giáo viên

· Tuyên truyền phụ huynh học sinh thực hiện nghiêm túc nội quy nhà trường và các nội dung phòng chống dịch bệnh trong giai đoạn mới (ở trường, ở nhà,) theo Chỉ thị 19/CT-TTg ngày 24 tháng 4 năm 2020 của Thủ tướng Chính phủ.
4. Nhân viên Y tế

· Tham mưu với Ban giám hiệu nhà trường rà soát kết quả tự đánh giá Bộ Tiêu chí đánh giá an toàn trong phòng, chống dịch COVID-19.

· Tổ chức tập huấn phương án phòng, chống dịch COVID-19; thông tin đầy đủ, kịp thời phương án, khuyến cáo, biện pháp phòng, chống dịch COVID-19 đến toàn thể Hội đồng sư phạm, phụ huynh học sinh trước khi đi học trở lại trường.

· Hướng dẫn toàn thể đội ngũ CB-GV-NV, phụ huynh học sinh thực hiện khai báo y tế theo quy định.
· Thường xuyên kiểm tra việc thực hiện vệ sinh, khử khuẩn toàn bộ trường lớp, vật dụng dạy - học và sinh hoạt của đội ngũ nhân viên phục vụ.
5. Các bộ phận khác

Phối hợp chặt chẽ với các bộ phận, đoàn thể trong nhà trường và địa phương thực hiện nhiệm vụ được phân công, đảm bảo an toàn cho học sinh khi trở lại trường học.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức học sinh đi học trở lại của Trường MN Hương Sen đề nghị toàn thể CB-GV-NV và phụ huynh học sinh thực hiện nghiêm túc đúng quy định, đảm bảo an toàn cho học sinh khi đến trường./.
	Nơi nhận:

· Website trường;

· Lưu: VT, hồ sơ chuyên môn.
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