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CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG
Tổ chức nghiên cứu, học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng

	Thực hiện theo Kế hoạch số: 45-KH/ĐU xã Tân Xuân ngày 10 tháng 11 năm 2021 về Kế hoạch tổ chức nghiên cứu, học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.
	Chi bộ Mầm non Mỹ Hòa xây dựng kế hoạch tổ chức nghiên cứu, học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích:
Tổ chức nghiên cứu, học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng nhằm giúp cho mỗi cán bộ, đảng viên nắm vững nội dung cơ bản, cốt lõi và những diểm mới trong văn kiện Đại hội lần thứ XIII của Đảng. từ đó tạo sự chuyển biến rõ tết về nhận thức, thống nhất về ý chí và hành động trong toàn Đảng, sự đồng thuận, thống nhất trong nhân dân thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng và Nghị quyết Đại hội XI thành phố, Nghị quyết Đại hội XII huyện, Nghị quyết Đại hội XIII xã.
2. Yêu cầu.
Công tác nghiên cứu, học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng là công việc thường xuyên, phải được tiến hành khẩn trương nghiêm túc, chất lượng. Toàn thể cán bộ đảng viên đều có trách nhiệm học tập nghiên cứu. đây là nhiệm vụ trọng tâm của năm 2021.
Xây dựng Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng phải căn cứ Nghị quyết Đại hội XI thành phố, Nghị quyết Đại hội XII huyện, Nghị quyết Đại hội XIII xã.
Cấp ủy Chi bộ, người dứng đầu trực tiếp lãnh đạo, chỉ đạo, chủ trì và chịu trách nhiệm về chất lượng nghiên cứu, học tập, quán triệt, chỉ đạo chủ trì và chịu trách nhiệm về chất lượng nghiên cứu, học tập, quán triệt Chương trình hành động, tuyên truyền nội dung Nghị quyết với việc uốn nắn những nhận thức sai lệch, lấy tích cực đẩy lùi tiêu cực. đảm bảo nội dung cơ bản của văn kiện Đại hội XIII của Đảng.
II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.
1. Tham dự Hội nghị học tập quán triệt, tuyên truyền Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng (theo kế hoạch của đảng ủy xã).
· Cấp ủy chi bộ tham dự Hội nghị học tập quán triệt, tuyên truyền Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng tại Hội trường đảng ủy xã Tân Xuân.
· Cấp ủy chi bộ xây dựng chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII.
· Triển khai Chương trình hành động trong chi bộ.
· Tuyên truyền Nghị quyết Đại hội của Đảng XIII trong chi bộ và cho tất cả GV và nhân viên trong trường: 02 chuyên đề:
	+ Chuyên đề 1: Những điểm mới trong các văn kiện Đại hội XIII của Đảng”
	+ Chuyên đề 2: Những vấn đề, nội dung trọng tâm Chương trình Chương trình hành động của Thành ủy Thành phố Hồ Chí minh thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng”
· Hình thức triển khai:
	+ Đối với đảng viên trong chi bộ: nghe trực tiếp 
	+ Đối với GV và nhân viên không là đảng viên nghe trực tuyến tại điểm cầu của trường.
· Tài liệu: Văn kiện Đại hội toàn quốc lần thứ XIII của Đảng (tập 1 và 2). Phô tô gửi cho từng đảng viên và sưu tầm thêm trên mạng.
· Sau khi nghe báo cáo: viết bài thu hoạch 
	+ đối với đảng viên: viết bài thu hoạch theo mẫu đảng ủy cung cấp nộp cho Cấp ủy ngày 29/11/2021. Giao cho Đ/C Ly thu nhận và nộp về Đảng ủy xã ngày 30/11/2021 ngay đồng chí Ngữ.
	+ Đối với GV và nhân viên không là đảng viên: đã viết bài thu hoạch nội dung Đại hội toàn quốc lần thứ XIII của Đảng trong bài thu hoạch chính trị hè và Hiệu trường cũng đã chấm bài và nộp báo cáo về Phòng giáo dục 10/9/2021.
2. Phân công thực hiện
- Chịu trách nhiệm báo cáo: Đ/C Trịnh Thị Lan chuyên đề 1 và 2
- Tài liệu tham khảo: Đồng chí Tú in ấn phát cho đảng viên
- Bài thu hoạch: Đồng chí Ly thu bài và nộp về đảng ủy xã.
- Đồng chí Lý: âm thanh, đường tuyền trực tuyến.
- Đồng chí Sang xem lại bài thu hoạch của GV-NV không là đảng viên tập hợp lưu tại chi bộ.
	Trên đây là Chương trình hành động của Chi bộ Mầm non Mỹ Hòa Tổ chức nghiên cứu, học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng. 
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