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NGHỊ QUYẾT
Thực hiện chuyên đề
“Xây dựng môi trường thiên nhiên lấy trẻ làm trung tâm”
		Căn cứ vào kế hoạch chuyên môn năm học 2022-2023 của trường mầm non Mỹ Hòa.
I. Đánh giá thực trạng:
Cấp ủy chi bộ có lãnh đạo, chỉ đạo xây dựng, triển khai, phân công cụ thể các bộ phận thực hiện kế hoạch xây dựng môi trường thiên nhiên lấy trẻ làm trung tâm ngay từ đầu năm học.
Đảng viên, giáo viên, nhân viên quan tâm thực hiện tốt công tác xây dựng môi trường thiên nhiên lấy trẻ làm trung tâm, thưc hiện xây dựng môi trường trong và ngoài lớp phù hợp với từng lứa tuổi; sử dụng chính sản phẩm của trẻ để tạo môi trường hoạt động; thay đổi môi trường lớp theo từng chủ đề, kế hoạch giáo dục đã xây dựng.
Chi bộ chỉ đạo tổ chuyên môn phối hợp tốt với phụ huynh trong công tác xây dựng môi trường thiên nhiên lấy trẻ làm trung tâm
Hạn chế: vẫn còn một vài giáo viên chưa thật sự thấm nhuần công tác xây dựng môi trường lấy trẻ làm trung tâm trong dạy và học do chưa nắm vững lý thuyết và chưa có sự vận dụng sáng tạo trong việc xây dựng môi trường giáo dục cho trẻ. Đó là lý do tập thể dảng viên chi bộ quyết nghị đề ra chuyên đề “Xây dựng môi trường thiên nhiên lấy trẻ làm trung tâm” để thực hiện.
II. Nội dung:
*Nội dung thực hiện chuyên đề
Trên tinh thần phát huy những mặt đã làm tốt và tìm giải pháp khắc phục những việc thực hiện chưa tốt, giáo viên, nhân viên và phụ huynh cần hiểu biết rõ về công tác xây dựng môi trường thiên nhiên lấy trẻ làm trung tâm; biết được lợi ích và hiệu quả của môi trường giáo dục đối với trẻ, từ đó, có các biện pháp cụ thể nhằm xây dựng được môi trường thiên nhiên lấy trẻ làm trung tâm đạt hiệu quả.
*Nhiệm vụ, giải pháp cụ thể:
Căn cứ vào kế hoạch chuyên môn năm học 2022-2023 của trường mầm non Mỹ Hòa.
Xây dựng nghị quyết và triển khai nghị quyết thực hiện chuyên đề đến toàn thể đảng viên, tập thể nhà trường.
Cấp ủy chi bộ lãnh đạo, chỉ đạo tuyên truyền trong đảng viên, cán bộ công chức, phụ huyn về vấn đề xây dựng môi trường thiên nhiên lấy trẻ làm trung tâm.
Cấp ủy chi bộ phân công đồng chí Trương Thị Ngọc Tú (Phó hiệu trưởng), đồng chí Nguyễn Thị Giang Lý (Phó hiệu trưởng) và đồng chí Vũ Thị Diệu Ly (Chi ủy viên-Tổ trưởng chuyên môn) chịu trách nhiệm tổ chức, quản lý, kiểm tra hoạt động xây dựng môi trường thiên nhiên lấy trẻ làm trung tâm tại các nhóm/ lớp.
Cấp ủy chi bộ có kế hoạch trang bị đầy đủ các đồ dùng đồ chơi, cơ sở vật chất phục vụ cho công tác xây dựng môi trường cho trẻ hoạt động. Chỉ đạo tổ chuyên môn tổ chức bồi dưỡng các nội dung về xây dựng môi trường thiên nhiên lấy trẻ làm trung tâm đến toàn thể đảng viên, giáo viên, nhân viên trong nhà trường. Tăng cường kiểm tra hoạt động chăm sóc giáo dục tại các nhóm/lớp.
Chi bộ chỉ đạo, phát động phong trào xây dựng môi trường nhóm/lớp đầu năm theo hướng lấy trẻ làm trung tâm, tận dụng các nguyên vật liệu mở, nguyên vật liệu thiên nhiên nhằm tạo môi trường lớp vừa mang tính thẩm mỹ vừa có tính kích thích sự sáng tạo của trẻ cao. Thực hiện xây dựng “vườn rau của bé”, phân công khối lớp phụ trách hướng dẫn học trò làm đất, trồng và chăm sóc các loại rau trên khu vực đất của nhóm lớp mình.
Tất cả đảng viên thưc hiện tốt chuyên đề của chi bộ
III. Phân công tổ chức thực hiện:
Căn cứ vào kế hoạch chuyên môn năm học 2022-2023 của trường mầm non Mỹ Hòa.
Cấp ủy chi bộ phân công Đ/c Trương Thị Ngọc Tú (Phó hiệu trưởng), đ/c Nguyễn Thị Giang Lý (Phó hiệu trưởng) và Đ/c Vũ Thi Diệu Ly phối hợp cùng các tổ chuyên môn thực hiện tốt công tác xây dựng môi trường thiên nhiên lấy trẻ làm trung tâm tại các nhóm/lớp. Tổ chức bồi dưỡng thường xuyên về chuyên đề trên, lên kế hoạch dự giờ các nhóm/ lớp nhằm góp ý xây dựng cho các lớp hoàn thiện môi trường giáo dục theo hướng lấy trẻ làm trung tâm. 
Đ/c Trịnh Thị Lan có kế hoạch trang bị đầy đủ các đồ dùng đồ chơi, cơ sở vật chất phục vụ cho công tác xây dựng môi trường cho trẻ hoạt động. xây dựng Nghị quyết và triển khai nghị quyết đến toàn thể đảng viên, tập thể nhà trường.
Đ/c Trịnh Thị Lan cùng Đ/c Ngọc Tú thực hiện dự giờ các hoạt động chăm sóc – giáo dục trẻ tại các nhóm, lớp.
Đ/c Diệu Ly và Đ/c Kim Cúc: chịu trách nhiệm phát động phong trào phong trào xây dựng môi trường nhóm/lớp đầu năm theo hướng lấy trẻ làm trung tâm, tận dụng các nguyên vật liệu mở, nguyên vật liệu thiên nhiên nhằm tạo môi trường lớp vừa mang tính thẩm mỹ vừa có tính kích thích sự sáng tạo của trẻ cao.
Các Đ/c Đảng viên thực hiện và giám sát các thành viên trong tổ thực hiện tốt việc xây dựng môi trường lấy trẻ làm trung tâm; xây dựng và chăm sóc vườn rau của trẻ, tuyên truyền phối hợp, vận động phụ huynh cùng tham gia vào quá trình tạo môi trường thiên nhiên lấy trẻ làm trung tâm/
Cấp ủy chi bộ nhắc nhở các bộ phận thực hiện tốt chuyên đề của chi bộ.
Bí thư, chủ tịch công đoàn có trách nhiệm tổ chức quán triệt nghị quyết này đến đảng viên, nhân viện của đơn vị.
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