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KẾ HOẠCH

Thực hiện Hướng dẫn số 12-HD/BTCTW ngày 06 tháng 7 năm 2018 của Ban Tổ chức Trung ương “ Một số vấn đề về nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ” và Hướng dẫn số 02 – HD/TU ngày 22 tháng 03 năm 2019 của Thành ủy Thành phố Hồ Chí Minh về nội dung sinh hoạt và tiêu chí đánh giá chất lượng sinh hoạt chi bộ.


Chi bộ Mầm Non Mỹ Hòa xây dựng kế hoạch tổ chức sinh hoạt chuyên đề năm 2022 như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:
1. Mục đích

Làm cho cán bộ và đảng viên nhận thức sâu sắc về vai trò, vị trí quan trọng của tổ chức cơ sở đảng và của chi bộ; ý nghĩa quan trọng của việc nâng cao chất lượng sinh hoạt cho bộ đối với việc nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng và chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên

Việc đổi mới nội dung, hình thức và nâng cao chất lượng sinh hoat chi bộ phải gắn với đẩy mạnh thực hiện việc học tập tư tưởng và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; làm cho mọi đảng viên nâng cao nhận thức; tự giác chấp hành các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, thực hiện tốt nghị quyết của chi bộ và của cấp ủy cấp trên; bảo đảm tính lãnh đạo, tính giáo dục và tính chiến đấu để chi bộ thực sự là nơi lãnh đạo, quản lý, giáo dục, rèn luyện và bồi dưỡng cán bộ, đảng viên.
2. Yêu cầu
Thông qua sinh hoạt của chi bộ mỗi cán bộ, đảng viên nâng cao ý thức trách nhiệm tích cực học tập, tu dưỡng, rèn luyện, thực hiện tốt nhiệm vụ của người đảng viên do Điều lệ Đảng quy định và các nhiệm vụ được chi bộ phân công; nâng cao ý thức tổ chức, kỷ luật, tinh thần tự phê bình và phê bình; tăng cường đoàn kết, thống nhất và tình thương yêu đồng chí trongchi bộ; câp sủy nắm chắc tình hình tư tưởng, phẩm chất đạo đức, lối sống của đảng viên, có biện pháp cụ thể để xây dựng đội ngũ đảng viên và xây dựng chi bộ trong sạch vững mạnh.

Tiếp tục đưa nội dung học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh đi vào nề nếp trong sinh hoạt chi bộ hàng tháng; góp phần thắng lợi Nghị quyết Trung ương 4 “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”.

Xây dựng các chuyên đề gắn với việc học tập nghị quyết hội nghị lần thức sáu Ban chấp hành Trung ương đảng khóa XII và đề án thực hiện các tiêu chí xây dựng nông thôn mới.

II. NỘI DUNG SINH HOẠT CHUYÊN ĐỀ:
Quý 1: Xây dựng, chuẩn bị các phương án đảm bảo an toàn cho trẻ quay trở lại trường học trực tiếp trong bối cảnh dịch bệnh Covid-19.

Quý 2: Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.

Quý 3: Xây dựng môi trường thiên nhiên lấy trẻ làm trung tâm

Quý 4: Công tác phát triển đảng viên mới trong chi bộ.

III. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN
Chi bộ xây dựng kế hoạch sinh hoạt chuyên đề đưa ra nội dung sinh hoạt cụ thể cho từng quý.

Tổ chức sinh hoạt chuyên đề tại các kỳ sinh hoạt chi bộ mỗi quý một lần.

Chuẩn bị nội dung trước khi tổ chức sinh hoạt.

Đảng viên tọa đàm, thảo luận các nội dung chuyên đề mà chi bộ đưa ra.

Thiết lập biên bản sinh hoạt chuyên đề hàng quý, ghi đầy đủ nội dung sinh hoạt quý thực hiện.

Báo cáo đảng ủy xã tình hình thực hiện sinh hoạt chuyên đề của chi bộ và kết quả thực hiện.

Trên đây là kế hoạch tổ chức sinh hoạt chuyên đề của Chi bộ Mầm Non Mỹ Hòa năm 2022. Chi bộ, đảng viên nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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