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BÁO CÁO
Thực hiện chuyên đề
“Xây dựng, chuẩn bị các phương án đảm bảo an toàn cho trẻ quay trở lại trường học trực tiếp trong bối cảnh dịch bệnh Covid-19.”
Chi bộ thực hiện chuyên đề “Xây dựng, chuẩn bị các phương án đảm bảo an toàn cho trẻ quay trở lại trường học trực tiếp trong bối cảnh dịch bệnh Covid-19” từ tháng 01/2022 đến tháng 3/2022 chi bộ đã đạt được một số kết quả sau:
Căn cứ công văn số: 258 ngày 24 tháng 01 năm 2022 của Ủy Ban Nhân Dân Thành phố Hồ Chí Minh về việc tổ chức dạy học trực tiếp tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh từ sau Tết Nguyên đán 2022
Căn cứ vào kế hoạch số 43 ngày 03 tháng 10 năm 2021 Kế hoạch năm học 2021-2022 của trường mầm non Mỹ Hòa.
Căn cứ Kế hoạch phòng chống dịch bệnh của trường mầm non Mỹ Hòa năm học 2021-2022.
Cấp ủy chi bộ thường xuyên triển khai kế hoạch, văn bản chỉ đạo cấp trên về công tác xây dựng, chuẩn bị các phương án đảm bảo an toàn cho trẻ quay trở lại trường học trực tiếp trong bối cảnh dịch bệnh Covid-19 trong các cuộc họp Hội đồng sư phạm, họp chuyên môn dạy tại tổ chuyên môn (05 cuộc).
Bí thư chi bộ thực hiện tốt việc xây dựng nghị quyết chuyên đề và triển khai kịp thời nghị quyết thực hiện chuyên đề đến toàn thể đảng viên, tập thể nhà trường.
Đồng chí Trương Thị Ngọc Tú và đồng chí Vũ Thị Diệu Ly thực hiện tốt việc tổ chức, kiểm tra hoạt động xây dựng, chuẩn bị các phương án đảm bảo an toàn cho trẻ quay trở lại trường học trực tiếp trong bối cảnh dịch bệnh Covid-19 tại các nhóm/ lớp bằng nhiều hình thức: thăm lớp dự giờ theo lịch, dự giờ đột xuất; dự giờ hoạt động vui chơi, hoạt động ngoài trời của trẻ; triển khai cho giáo viên vệ sinh, chuẩn bị môi trường nhóm/ lớp sẵn sàng đón trẻ quay trở lại trường học trực tiếp.
Chi bộ lãnh đạo thực hiện tốt công tác tuyên truyền trong đảng viên, cán bộ công chức, phụ huynh về vấn đề xây dựng, chuẩn bị các phương án đảm bảo an toàn cho trẻ quay trở lại trường học trực tiếp trong bối cảnh dịch bệnh Covid-19 bằng các hình thức như: bảng truyền thông nhà trường; bảng tin tại nhóm lớp, bảng tin nóng, cổng thông tin điện tử, thông qua zalo nhóm lớp tuyên truyền đến phụ huynh chăm sóc, bảo vệ sức khỏe của trẻ tại nhà và khi đến trường; nhóm/lớp phối hợp cùng phụ huynh xây dựng môi trường hoạt động an toàn cho trẻ trong thời gian trẻ đến trường học trực tiếp, cung cấp các thông tin cần thiết khi giáo viên cần báo cáo cho nhà trường, đăng ký tiêm vaccin cho trẻ đủ tuổi.
Cấp ủy chi bộ quan tâm trang bị đầy đủ các đồ dùng, cơ sở vật chất phục vụ cho công tác xây dựng môi trường cho trẻ hoạt động: cải tạo và xây dựng khu vực rửa tay ngoài trời cho trẻ, đảm bảo đầy đủ các đồ dùng và phù hợp cho trẻ sử dụng.
Nhân viên y tế và tổ chuyên môn phối hợp thực hiện tốt công tác bồi dưỡng các nội dung về xây dựng, chuẩn bị các phương án đảm bảo an toàn cho trẻ quay trở lại trường học trực tiếp trong bối cảnh dịch bệnh Covid-19 đến toàn thể đảng viên, giáo viên tại các nhóm/lớp (3 cuộc)
Chi bộ thực hiện tốt việc phát động vận động phụ huynh đăng ký cho trẻ đủ tuổi tiêm vaccin covid_19 theo văn bản chỉ đạo: 66/82 học sinh đồng ý tiêm – tỉ lệ: 82,5%
Chi bộ thực hiện tốt công tác xây dựng, chuẩn bị các phương án đảm bảo an toàn cho trẻ quay trở lại trường học trực tiếp trong bối cảnh dịch bệnh Covid-19; báo cáo và nộp về phòng Giáo dục đúng thời hạn, đúng nội dung; chuẩn bị đầy đủ: đồ dùng bảo hộ, kit test, phòng cách ly tại trường; phương án di chuyển trong nội bộ nhà trường. 
Đảng viên, giáo viên thực hiện tốt công tác vệ sinh khử khuẩn đồ dùng, đồ chơi, nhóm/ lớp hàng ngày, hàng tuần đúng qui định; xây dựng kế hoạch phối hợp với phụ huynh chăm sóc sức khỏe trẻ tại nhà trong mùa dịch bệnh và giáo dục học sinh có ý thức vệ sinh cá nhân phòng tránh dịch bệnh covid_19 khi trẻ trở lại trường học trực tiếp.
Trong quý 1/2022, sau khi thực hiện chuyên đề của chi bộ, môi trường nhà trường đã xây dựng được phương án chuẩn bị đón trẻ quay trở lại trường học trực tiếp an toàn, tạo được sự an tâm cho phụ huynh, giáo viên, nhân viên; đồng thời đảm bảo được trong việc xử lý kịp thời, đúng qui định khi có ca nghi ngờ và tránh lây lan dịch bệnh trong nhà trường.
Tất cả đảng viên và các bộ phận trong nhà trường được phân công đã hoàn thành tốt chuyên đề “Xây dựng, chuẩn bị các phương án đảm bảo an toàn cho trẻ quay trở lại trường học trực tiếp trong bối cảnh dịch bệnh Covid-19”.
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