ĐẢNG BỘ XÃ TÂN XUÂN			ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
CHI BỘ MẦM NON MỸ HÒA
		     *				Tân Xuân, ngày 26 tháng 04 năm 2023

BIÊN BẢN
SINH HOẠT CHUYÊN ĐỀ QUÝ II/2023

I. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM:
· Thời gian: lúc 16 giờ 30 phút ngày 27 tháng 04 năm 2023
· Địa điểm: Trường Mầm non Mỹ Hòa
II. THÀNH PHẦN THAM DỰ:
· Đ/c Trịnh Thị Lan			- Bí thư Chi bộ 	- Chủ trì
· Đ/c: Thái Thụy Thanh Thủy	- Đảng viên chi bộ - Thư ký cuộc họp
· Tổng số đảng viên: 15 đ/c (trong đó: 15 chính thức)
· Có mặt: 15 đ/c (trong đó: 15đ/c chính thức). 
Vắng mặt: 0 đ/c. Lý do: 0
Các đồng chí được phân công tham dự cùng chi bộ (như: cấp Huyện; Đảng ủy viên phụ trách, các đồng chí đảng viên Chi bộ Cơ quan, CB Quân sự, cảnh sát khu vực – ghi tên đồng chí tham dự):
· Huyện: Đ/c: Tuyền: không có
· Xã:       Đ/c Đoàn Thái Châu 	- Đảng ủy viên, Bí thư đoàn thanh nhiên xã Tân Xuân.
III. NỘI DUNG SINH HOẠT:
1/ đ/c Trịnh Thị Lan -–Bí thư chi bộ 
Thông báo số lượng đảng viên của chị bộ:
Tổng số đảng viên có mặt: 15 đ/c (trong đó: 15đ/c chính thức)
Vắng mặt: 0 đ/c
Số đảng viên được miễn sinh hoạt: 0 đ/c
Nội dung chương trình của buổi sinh hoạt chuyên đề: Thực hiện theo Kế hoạch thực hiện chuyên đề của Chi bộ quí II/2023, nhằm giúp cho tập thể nhà trường và cán bộ, giáo viên, nhân viên, đảng viên thưc hiện tốt công tác nâng cao chất lượng Đảng viên, nâng cao đạo đức nhà giáo, rèn luyện tư tưởng, đạo đức cách mạng cho cán bộ, đảng viên trong giai đoạn hiện nay. Chi bộ trường Mầm non Mỹ Hòa tổ chức sinh hoạt chuyên đề “Giải pháp đẩy mạnh học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
Cử thư ký ghi biên bản: Đ/c Thái Thụy Thanh Thủy.
2/ Đ/c Trương Thị Ngọc Tú – Phó BTCB thông qua báo cáo đề dẫn nội dung:
Bên cạnh thực hiện nhiệm vụ chăm sóc giáo dục trẻ theo đúng chương trình giáo dục mầm non được Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành, nhà trường đặc biệt chú trọng quan tâm đến việc nâng cao đạo đức nhà giáo, rèn luyện, tu dưỡng đạo đức nghề nghiệp trong đội  ngũ giáo viên nói chung, đồng thời tích cực đẩy mạnh việc học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh đi sâu và gắn liền với công tác của mỗi cá nhân, phát huy hết ý nghĩa, tầm quan trọng của công tác trên, đẩy lùi tư tưởng học tập theo “hình thức” của một vài cá nhân.
Qua chuyên đề “Giải pháp đẩy mạnh học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. Chi bộ mong muốn các đồng chí cùng bàn bạc, thảo luận để thấy rõ hơn vai trò của mỗi cá nhân trong công tác xây dựng chi bộ vững mạnh góp phần chỉ đạo các hoạt động nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ đạt hiệu quả cao.
3/ Đ/c Trịnh Thị Lan - Bí thư chi bộ chủ trì gợi ý câu hỏi để chi bộ tập trung thảo luận: gồm 04 câu hỏi sau: 
· Câu 1: Nội dung cốt lõi trong việc “Học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” gắn với ngành giáo dục
· Câu 2: Giải pháp đẩy mạnh học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh tại đơn vị
· Câu 3: Xây dựng các hoạt động thiết thực gắn với chuyên môn chào mừng kỷ niêm 133 năm sinh nhật Hồ chủ tịch (19/5/1890 – 19/5/2023).
· Câu 4: Giải pháp tuyên truyền, phối hợp với phụ huynh trong việc Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh
4/ Tập thể chi bộ đóng góp ý kiến (ghi tên đồng chí phát biểu):
· Câu 1: Nội dung cốt lõi trong việc “Học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” gắn với ngành giáo dục
Ý kiến đ/c Thanh Thủy
Mỗi cán bộ, đảng viên cần “Nâng cao đạo đức cách mạng, quét sạch chủ nghĩa cá nhân”, nêu cao tính tiền phong, gương mẫu, tự tu dưỡng, rèn luyện; nêu gương bằng những việc làm, hành động cụ thể theo đúng phương châm “trên trước, dưới sau”, “trong trước, ngoài sau”, “chức vụ càng cao càng phải gương mẫu”, “học tập đi đôi với làm theo”; thường xuyên “tự soi”, “tự sửa”; dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm, vì lợi ích quốc gia - dân tộc, vì hạnh phúc của nhân dân.
Mỗi tập thể, cá nhân cần phát huy mạnh mẽ tinh thần chủ động, đổi mới, sáng tạo, ý chí tự lực, tự cường, bản lĩnh, khí phách của con người Việt Nam, thi đua, học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; tích cực tham gia các phong trào thi đua yêu nước, tương thân, tương ái, đoàn kết, nỗ lực phát triển kinh tế - xã hội, xây dựng và bảo vệ vững chắc Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa trong thời kỳ mới. 
Ý kiến đ/c Ngọc Tú:
Để có thêm nhiều tấm gương tiêu biểu trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, cấp ủy, chính quyền cần tiếp tục nghiên cứu, đẩy mạnh việc phát hiện, bồi dưỡng, biểu dương, tuyên truyền, nhân rộng các tấm gương, điển hình trong học tập và làm theo Bác, tạo sự lan tỏa sâu rộng trong tập thể nhà trường; đổi mới hơn nữa nội dung, phương pháp, hình thức học tập, tuyên truyền tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, để di sản mà Người để lại tiếp tục được khẳng định và phát huy mạnh mẽ; khơi dậy lòng yêu nước, sức mạnh của văn hóa, con người Việt Nam, tinh thần cống hiến, ý chí, khát vọng phát triển đất nước nói chung và ngành giáo dục nói riêng.
Ý kiến đ/c Loan
Chủ tịch Hồ Chí Minh rất quan tâm đến sự nghiệp giáo dục và đào tạo con người cho xã hội mới, cho dân tộc Việt Nam. Suốt cả cuộc đời mình, Người đã dành biết bao tâm trí cho sự nghiệp giáo dục. Trước lúc đi xa, Người còn ân cần dặn lại: “Bồi dưỡng thế hệ cách mạng cho đời sau là một việc rất quan trọng và cần thiết''.
Trong xã hội mới, bản chất của nền giáo dục đã khác trước, Hồ Chí Minh chỉ rõ: ''Thời trước, giáo dục là gõ đầu trẻ để kiếm cơm ăn. Có cơm chùa thì đánh chuông. Bây giờ nhiệm vụ giáo dục khác trước... Mục đích giáo dục bây giờ là phục vụ nhân dân, phục vụ Tổ quốc, đào tạo lớp người, lớp cán bộ mới”
Ý kiến đ/c Ngọc Tâm 
Bác dặn: Trước hết, người dạy phải tâm huyết với nghề nghiệp, phải thấy được lợi ích thiết thực trước mắt và lâu dài: ''Vì lợi ích mười năm thì phải trồng cây, vì lợi ích trăm năm thì phải trồng người''. Người chỉ ra nhiệm vụ, phương pháp giáo dục của từng cấp học là phải căn cứ vào lứa tuổi, tâm sinh lý của các em. Đó vừa là phương pháp giáo dục cơ bản, vừa là phương pháp giáo dục khoa học. Chẳng hạn: Dạy mẫu giáo tức là thay mẹ dạy trẻ. Muốn được thế thì trước hết phải yêu trẻ. Các cháu nhỏ hay quấy thì phải bền bỉ, chịu khó mới nuôi dạy được các cháu. Dạy trẻ cũng như trồng cây non. Trồng cây non được tốt thì sau này cây non lên tốt. Dạy trẻ nhỏ được tốt thì sau này các cháu trở thành người tốt. Điều trước tiên là dạy các cháu về đạo đức. Bậc tiểu học cần giáo dục các cháu yêu Tổ quốc, yêu nhân dân, yêu lao động, yêu khoa học, trọng của công. Cách dạy phải vui vẻ, nhẹ nhàng, chớ gò ép thiếu nhi vào khuôn khổ của người lớn. Phải đặc biệt chú ý giữ gìn sức khỏe cho các cháu.
Câu 2: Giải pháp đẩy mạnh học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh tại đơn vị
Ý kiến đ/c Kim Tuyền:
Những câu chuyện về các tấm gương điển hình tiêu biểu trong học tập và làm theo Bác, bằng những việc làm thiết thực đã và đang cổ vũ mọi người dân Việt Nam bước tiếp hành trình đầy vẻ vang, khát vọng của Chủ tịch Hồ Chí Minh. Hình ảnh người giáo viên đã 80 tuổi đời vẫn không một ngày ngơi nghỉ với công tác khuyến học, khuyến tài; một cô giáo băng mình giữa dòng thác lũ đưa học trò tới lớp; người giáo viên trẻ sẵn sàng đến với miền núi, hải đảo, vùng sâu, vùng xa, không quản khó khăn, thiếu thốn mang con chữ đến với nhân dân vùng cao, vùng xa… khiến chúng ta thực sự xúc động và trân trọng biết bao! Những tấm gương điển hình trong học tập và làm theo Bác đến từ nhiều ngành, nghề, địa phương khác nhau, song đều có một điểm chung, đó chính là mẫu mực nêu gương trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, và chúng ta có thể dùng chính những tấm gương sáng ấy của đồng nghiệp để lan tỏa thêm về công tác Học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh"
Ý kiến đ/c Huỳnh Long:
Hàng tháng nhà trường có thể lựa chọn, nêu những tấm gương người tốt việc tốt tại đơn vị mình, không chỉ trong đội ngũ thành viên trong trường mà có thể nhân rộng ra đối tượng là phụ huynh như vậy vừa khuyến khích phụ huynh hỗ trợ nhà trường trong công tác chăm sóc giáo dục trẻ tạo được sự kết nối với phụ huynh và nhà trường, vừa đạt được hiệu quả cao trong công tác phối hợp với phụ huynh về việc Hóc tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh"
Ý kiến đ/c Sang:
Tháng 5 nhân kỉ niệm mừng sinh nhật Bác, nhà trường có thể lựa chọn những mẫu chuyện ngắn về Bác để phát trên loa phát thanh của nhà trường vào buổi sáng và chiều trong giờ đón -  trả trẻ; tuy  nhiên, cần chọn lọc những mẫu truyện có nội dùng phù hợp vừa mang ý nghĩa giáo dục chung cho cán bộ giáo viên nhân viên vừa có ý nghĩa với phụ huynh. Đồng thời, có thể dùng hình thức tuyên dương gương việc tốt trong tháng đơn giản bằng cách dán ảnh và nói vế việc tốt cá nhân đó đã làm được trong tháng lên bảng tin nhà trường, hoặc cũng có thể áp dụng hình thức tuyên dương trên cho tập thể nhỏ.
· Câu 3: Xây dựng các hoạt động thiết thực gắn với chuyên môn chào mừng kỷ niêm 133 năm sinh nhật Hồ chủ tịch (19/5/1890 – 19/5/2023).
Ý kiến đ/c Trịnh Thị Lan:
Hai đồng chí phó hiệu trưởng cần có kế hoạch cụ thể từng hoạt động, phối hợp với các đồng chí tổ trưởng chuyên môn để thực hiện các hoạt động chào mừng các ngày lễ lớn, có ý nghĩa trong tháng, đặc biệt trong 2 tháng cuối năm này có 2 ngày lễ cần xây dựng kế hoạch Giỗ Tổ Hùng Vương - Quốc Tổ và Mừng sinh nhật Bác 19/5; sắp xếp các công tác chuyên môn cho hợp lý để giáo viên có thể tập trung thời gian cho các lễ hội trên và các công tác cuối năm khác.
Ý kiến đ/c Trần Thị Thu:
Có thể sắp xếp cho học trò tập văn nghệ sớm để các tiết mục văn nghệ được nhuần nhuyễn hơn; đầu tư kỹ hơn. Ngoài các hoạt đồng chào mừng Sinh nhật Bác như năm trước, năm nay trường chúng ta có sẵn Không gian văn hóa Hồ Chí Minh, chúng ta có thể xây dựng lên 1 hoạt động phối hợp với phụ huynh tại khu vực đó, vừa mang ý nghĩa tìm hiểu học tập Bác vừa có sự phối hợp với phụ huynh tiêu chí năm học này.
Ý kiến đ/c Kim Cúc:
Công tác hưởng ứng tuần lễ sách và văn hóa đọc lần 2 anwm 2023 vừa qua, các lớp có xây dựng góc đọc sách thì cũng nên phối hợp thêm sách, tranh ảnh về Bác Hồ để phụ huynh có thể cùng con đọc những mẫu truyện ngắn, câu nói hay lời dạy của Bác Hồ dành cho trẻ mầm non.
· Câu 4: Giải pháp tuyên truyền, phối hợp với phụ huynh trong việc Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh
Ý kiến đ/c Dương Trung:
Chạy các câu khẩu hiệu hay các câu nói hay của Bác trên bảng Led, 2-3 ngày thay đổi một lần để phụ huynh đọc và tìm hiểu thêm về việc Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh
Ý kiến đ/c Giang Lý: 
Tập trung tuyên truyền đậm nét kết quả học tập và thực hiện chuyên đề năm 2023 của xã; kết quả sinh hoạt theo chủ điểm quý của đơn vị. 
Tuyên truyền về những mô hình mới, cách làm hay, gương “người tốt, việc tốt”, tập thể, cá nhân điển hình tiêu biểu trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức phong cách Hồ Chí Minh tại đơn vị trên bảng tin nhà trường. 
Ý kiến đ/c Diệu Ly:
Các lớp xây đựng kế hoạch tuần chào mừng các ngày lễ lớn, có ý nghĩa trong tháng (Quốc Tổ 20/3 âm lịch; mừng sinh  nhật Bác 19/5) tuyên truyền đến phụ huynh thông qua các hình ảnh hoạt động của trẻ tại lớp; mời phụ huynh đến tham dự cùng con trong các hoạt động lễ hội trên, nhờ phụ huynh hỗ trợ các nguyễn vật liệu, đồ dùng cần thiết chuẩn bị cho lễ hội; sau mỗi đợt lễ hội sẽ có thư cảm ơn cụ thể từng phụ huynh đã hỗ trợ công tác nào cụ thể.
Ý kiến đ/c Hà:
Tiếp tục sắp xếp Không gian văn hóa Hồ Chí Minh để phụ huynh và trẻ cùng hoạt động trong thời gian tới
Ý kiến đ/c Tưởng:
Nội dung tuyên truyền đến phụ huynh cần đơn giản, cụ thể thành việc làm thiết thực, gần gũi với cuộc sống hàng ngày.	
4/ Tiếp thu ý kiến tham gia:
Đ/c Trịnh Thị Lan   - Bí thư Chi bộ tiếp thu ý kiến
Chi bộ cám ơn các đồng chí đã đóng góp ý kiến cho buổi sinh hoạt chuyên đề, Chi bộ sẽ bổ sung ý kiến các đồng chí để hoàn thiện chuyên đề gửi về Đảng ủy xã Tân Xuân.
Ý kiến phát biểu của đ/c Châu – Đảng ủy viên, Bí thư đoàn thanh niên xã Tân Xuân: Các đồng chí thực hiện tốt nhiệm vụ của mình đồng thời tiếp tục phát huy những thế mạnh của trường nhằm nâng cao chất lượng chăm sóc, giáo dục trẻ.
· Tổng cộng: Có 15 lượt ý kiến.
IV/ KẾT LUẬN:
1.	Đánh giá việc chuẩn bị, chất lương sinh hoạt chuyên đề, ý nghĩa, tác dụng chuyên đề đối với Chi bộ, đảng viên:
Chi bộ đã chuẩn bị và thực hiện đầy đủ các nội dung sinh hoạt chuyên đề.
	Qua buổi sinh hoạt chuyên đề, tập thể đảng viên trong Chi bộ tìm ra thực trạng, mặt còn hạn chế và biện pháp để thực hiện tốt hơn về các biện pháp “Giải pháp đẩy mạnh học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” trong tổ chức. Mong rằng với các biện pháp các đồng chí đưa ra sẽ giúp công tác phát triển và xây dựng chi bộ vững mạnh đạt hiệu quả cao.
Kết luận các nội dung cần kết để bổ sung, hoàn thiện chuyên đề:
Chi bộ tiếp thu các biện pháp, giải pháp của các đồng chí trong việc đẩy mạnh học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong tổ chức. Đồng thời triển khai thực hiên đầy đủ Nghị quyết chuyên đề trong thời gian tới nhằm xây dựng chi bộ vững mạnh để góp phần nâng cao chất lượng chăm sóc giáo dục trẻ tại trường.
2. Chi bộ biểu quyết thông qua kết luận của chi bộ.
Đồng ý: 15/15 đ/c với kết luận của chi bộ (đạt tỷ lệ: 100 %)
Không đồng ý: 0 đ/c với kết luận của chi bộ (đạt tỷ lệ: 0 %)
Ý kiến khác: 0 đ/c với kết luận của chi bộ (đạt tỷ lệ: 0 %)
3. Cuộc họp kết thúc: Lúc 17 giờ 30 phút cùng ngày.

    THƯ KÝ							CHỦ TRÌ
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