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KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện Chỉ thị số 17-CT/TU ngày 27 tháng 8 năm 2022 của
Ban Thường vụ Thành ủy về đẩy mạnh công tác chuyển đổi số và xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh trở thành đô thị thông minh giai đoạn 2023 – 2025
Tại Trường Mầm non Nguyễn Cư Trinh

Thực hiện Kế hoạch số 382/KH-UBND ngày 06 tháng 12 năm 2022 của Ủy ban nhân dân Quận 1, Kế hoạch của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 1 về triển khai thực hiện Chỉ thị số 17-CT/TU ngày 27 tháng 8 năm 2022 của Ban Thường vụ Thành ủy về đẩy mạnh công tác chuyển đổi số và xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh trở thành đô thị thông minh tại Quận 1 giai đoạn 2023 – 2025,
[bookmark: _Hlk130718052]Trường Mầm non Nguyễn Cư Trinh xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện Chỉ thị số 17-CT/TU ngày 27 tháng 8 năm 2022 của Ban Thường vụ Thành ủy về đẩy mạnh công tác chuyển đổi số và xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh trở thành đô thị thông minh giai đoạn 2023 - 2025 tại Trường Mầm non Nguyễn Cư Trinh với nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
Triển khai thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 17-CT/TU ngày 27 tháng 8 năm 2022 của Ban Thường vụ Thành ủy về đẩy mạnh công tác chuyển đổi số và xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh trở thành đô thị thông minh; Quyết định số 572/QĐ-UBND ngày 23 tháng 2 năm 2021 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về phê duyệt Kế hoạch ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của cơ quan nhà nước, phát triển chính quyền số và bảo đảm an toàn thông tin mạng giai đoạn 2021-2025; Quyết định số 392/QĐ-UBND ngày 3/2/2021 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về phê duyệt Chương trình triển khai Đề án Xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh trở thành đô thị thông minh đến năm 2025, nhằm thúc đẩy xây dựng chính quyền số; thực hiện chuyển đổi số toàn diện, phát triển kinh tế số, xây dựng xã hội số.
Nâng cao nhận thức của người đứng đầu và đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, người lao động tại Trường Mầm non Nguyễn Cư Trinh về chuyển đổi số và xây dựng xã hội thông minh.
II. NỘI DUNG VÀ THỰC HIỆN
2.1. Công tác tuyên truyền vận động
2.1.1. Nội dung tuyên truyền
- Tuyên truyền về mục tiêu, nhiệm vụ triển khai thực hiện nhiệm vụ chuyển đổi số trên địa bàn Quận 1, tại Trường Mầm non Nguyễn Cư Trinh.
- Tuyên truyền về kiến thức, kỹ năng tiếp cận, sử dụng các dịch vụ, tiện ích về chuyển đổi số và xây dựng đô thị thông minh trên địa bàn Quận 1, trong ngành Giáo dục và Đào tạo Quận 1.
2.1.2. Hình thức tuyên truyền
- Mở chuyên mục “Chuyển đổi số và xây dựng đô thị thông minh” trên các trang tin điện tử của Trường Mầm non Nguyễn Cư Trinh.
- Tuyên truyền trực quan, sinh động thông qua đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên và băng rôn, khẩu hiệu tại Trường Mầm non Nguyễn Cư Trinh và trên cổng thông tin điện tử của các đơn vị.
- Tuyên truyền miệng thông qua các buổi học chuyên đề, sinh hoạt dưới cờ, tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật… tại các cơ sở giáo dục.
2.2. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin gắn với đảm bảo an ninh, an toàn thông tin trong xây dựng chính quyền số, kinh tế số, xã hội số
2.2.1. Nâng cao chất lượng, số lượng sản phẩm chuyển đổi số
- Trường Mầm non Nguyễn Cư Trinh tiếp tục thực hiện chuyển đổi số trong công tác tuyển sinh đầu cấp trực tuyến và công tác chuyển trường trực tuyến, đảm bảo thủ tục thực hiện 100% không giấy.
- Tiếp tục triển khai phần mềm quản trị tại Trường Mầm non Nguyễn Cư Trinh, kết nối liên thông với trục liên thông dữ liệu của ngành. Đảm bảo 100% CB-GV-NV tiếp tục triển khai nền tảng quản trị giáo dục tích hợp không gian làm việc số.
- Nhà trường xây dựng kế hoạch thực hiện ít nhất 01 sản phẩm chuyển đổi số có tính ứng dụng thực tiễn cao, áp dụng và vận hành tại đơn vị nhằm nâng cao hiệu lực, hiệu quả trong công tác quản lý nhà nước, phục vụ tốt cho cán bộ, giáo viên, phụ huynh và học sinh. 
- Triển khai các ứng dụng hồ sơ điện tử gồm: ứng dụng kết nối, tương tác, trao đổi thông tin giữa phụ huynh với nhà trường trên nền tảng số, khuyến khích áp dụng các giải pháp miễn phí như tin nhắn OTT, email, ứng dụng trên thiết bị di động.
- Tiếp tục mở rộng, hoàn thiện cơ sở dữ liệu về giáo dục cung cấp thông tin quản lý đầy đủ, chính xác và kịp thời: 100% dữ liệu của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, học sinh được cập nhật liên tục, đầy đủ; dữ liệu đáp ứng được các tiêu chí “đúng, đủ, sạch, sống” phục vụ cho công tác quản lý, điều hành, dự báo, báo cáo, … và phục vụ cho các kỳ thi của ngành Giáo dục và Đào tạo Quận 1, ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh và của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
- Việc xây dựng cơ sở dữ liệu về giáo dục phải tuân thủ các quy định của Thông tư số 42/2021/TT - BGDĐT ngày 30/12/2021 quy định về cơ sở dữ liệu  giáo dục và đào tạo; Quyết định số 4998/QĐ-BGDĐT ngày 31/12/2021 ban hành Quy định kỹ thuật về dữ liệu của cơ sở dữ liệu  giáo dục và đào tạo của Bộ Giáo dục và Đào tạo; Quyết định số 645/QĐ-SGDĐT ngày 24 tháng 3 năm 2022 về ban hành Quy chế tạm thời quản lý, vận hành, khai thác sử dụng Hệ thống cơ sở dữ liệu giáo dục và đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh;
- Tổ chức thực hiện báo cáo thống kê giáo dục định kỳ đối với giáo dục mầm non và giáo dục phổ thông (kỳ đầu năm học và kỳ cuối năm học) đúng thời hạn, đầy đủ, chính xác theo quy định tại Thông tư số 24/2018/TT-BGDĐT ngày 28/9/2018 về chế độ báo cáo thống kê ngành Giáo dục và báo cáo đột xuất theo yêu cầu của Phòng Giáo dục và Đào tạo, Sở Giáo dục và Đào tạo.
- Đẩy mạnh triển khai thanh toán không dùng tiền mặt: Đẩy mạnh hình thức thanh toán học phí, các khoản thu bằng hình thức trực tuyến không dùng tiền mặt; kết nối phần mềm quản lý tài chính của cơ sở giáo dục với các nền tảng thanh toán không dùng tiền mặt.
- Chuyển đổi số trong công tác điều hành và truyền thông giáo dục: Đảm bảo các đơn vị đều sử dụng cổng thông tin điện tử trong công tác truyền thông giáo dục và sử dụng email công vụ trong công tác điều hành, quản lý.
2.2.2. Xây dựng cơ sở dữ liệu số
- Tiếp tục triển khai thực hiện số hóa hồ sơ và cập nhật, xây dựng thông tin người học, công chức, viên chức, người lao động ngành Giáo dục và Đào tạo Quận 1 theo yêu cầu của Đề án 06.
- Tiếp tục triển khai thực hiện việc thu thập, hoàn chỉnh thông tin định danh cá nhân, số căn cước công dân, cập nhật thông tin người học, công chức, viên chức, người lao động ngành Giáo dục và Đào tạo trên Hệ thống cơ sở dữ liệu giáo dục và đào tạo của Thành phố Hồ Chí Minh theo Công văn số 1113/GDĐT ngày 20 tháng 10 năm 2022 của Phòng Giáo dục và Đào tạo.
- Tiếp tục phát triển học liệu số bảo đảm chất lượng: Huy động giáo viên tham gia đóng góp học liệu số để chia sẻ dùng chung; phát huy vai trò của tổ chuyên môn trong đánh giá, lựa chọn học liệu số trước khi đưa vào sử dụng; hướng dẫn giáo viên tham khảo các học liệu số từ kho học liệu số dùng chung của Ngành và các nguồn tài nguyên tin cậy trên Internet.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Trên cơ sở những nội dung của kế hoạch này, nhà trường xây dựng kế hoạch Triển khai thực hiện Chỉ thị số 17-CT/TU ngày 27 tháng 8 năm 2022 của Ban Thường vụ Thành ủy về đẩy mạnh công tác chuyển đổi số và xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh trở thành đô thị thông minh giai đoạn 2023 – 2025 tại Trường Mầm non Nguyễn Cư Trinh.
- Gửi báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo các nội dung sau:
+ Kế hoạch triển khai thực hiện có ký tên và đóng dấu của đơn vị, hạn chót ngày 30/12/2022.
+ Báo cáo sơ kết đánh giá tình hình triển khai nhiệm vụ Triển khai thực hiện Chỉ thị số 17-CT/TU ngày 27 tháng 8 năm 2022 của Ban Thường vụ Thành ủy về đẩy mạnh công tác chuyển đổi số và xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh trở thành đô thị thông minh giai đoạn 2023 – 2025, hạn chót ngày 16/01/2023.
+ Đánh giá, tổng kết kế hoạch triển khai thực hiện Chỉ thị số 17-CT/TU ngày 27 tháng 8 năm 2022 của Ban Thường vụ Thành ủy về đẩy mạnh công tác chuyển đổi số và xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh trở thành đô thị thông minh giai đoạn 2023 – 2025, hạn chót ngày 03/6/2023.
Các văn bản báo cáo gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 1 theo thông tin liên hệ: Ông Nguyễn Thanh Hải (0917.460.291); Email: nthanhhai.q1@tphcm.gov.vn./.
Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện Chỉ thị số 17-CT/TU ngày 27 tháng 8 năm 2022 của Ban Thường vụ Thành ủy về đẩy mạnh công tác chuyển đổi số và xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh trở thành đô thị thông minh giai đoạn 2023 – 2025 tại Trường Mầm non Nguyễn Cư Trinh./.
	Nơi nhận:
- Phòng GD&ĐT;
- CB-GV-NV MNNCT;
- Lưu: VT./.
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