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Chăm sóc vệ sinh cho trẻ




[bookmark: _GoBack]Tổ chức chăm sóc vệ sinh cho trẻ mầm non theo từ  độ tuổi là một yêu cầu không thể thiếu được trong chăm sóc sức khỏe trẻ. Rèn thói quen vệ sinh cá nhân là một việc làm mà mỗi giáo viên mầm non tiến hành một cách thường xuyên đều đặn và thuần thục. Trẻ được rèn thói quen từ bé. Trẻ sẽ có ý thức tổ chức kỷ luật, tự giác, có một nếp sống vệ sinh văn minh hòa nhập với xã hội và cộng đồng, tạo cho trẻ nhiều tự tin trong cuộc sống.
	Để trẻ mầm non có một sức khỏe tốt, phòng tránh bệnh tật, thích nghi được với điều kiện sống, tạo được thói quen, hành vi có lợi thì công tác chăm sóc vệ sinh và rèn luyện các thói quen, hành vi vệ sinh văn minh là vô cùng cấp thiết.
	Có rất nhiều các hoạt động chăm sóc vệ sinh cho trẻ ở trường mầm non, được diển tra trong cả ngày:
+ Vệ sinh cá nhân.
+ Vệ sinh môi trường, phòng nhóm.
+ Vệ sinh ăn uống.
+ Tổ chức bữa ăn cho trẻ.
+ Tổ chức ngủ.
+ Chăm sóc vệ sinh trong giờ học, giờ chơi…
	Chăm sóc vệ sinh cá nhân cho trẻ bao gồm các kỹ năng vệ sinh cá nhân: rửa tay, lau mặt, rửa vệ sinh sau đi tiêu, súc miệng, chải răng,…
* Trẻ nhà trẻ (> 36 tháng tuổi)
- Thau tác rửa tay, lau mặt do cô làm cho trẻ thực hiện trước, sau giờ ăn của trẻ.
- Trẻ chưa tập chải răng, cô tập cho trẻ uống nước sau ăn.
* Trẻ mẫu giáo ( 37-72 tháng tuổi)
- Trẻ tập tự thực hiện các thao tác rửa tay, lau mặt trước giờ ăn, lau mặt, chải răng, súc miệng sau khi ăn xong. Với sự hướng dẫn, giám sát, nhắc nhở hằng ngày của giáo viên nhằm hình thành cho trẻ kỹ năng, thói quen vệ sinh cá nhân góp phần bảo vệ sức khỏe cho trẻ, phòng tránh dịch bệnh, tập thói quen vệ sinh văn minh.
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