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THÔNG BÁO

V/v đăng ký trại hè Thanh Đa cho con CB, GV, NV - Năm 2023

Căn cứ Thông báo số 223/TB-LĐLĐ ngày 17 tháng 5 năm 2023 của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động Thành phố về việc chiêu sinh Trại hè Thanh Đa lần thứ 44 năm 2023 với chủ đề “Em yêu Thành phố của em”, Ban Thường vụ Công đoàn Ngành Giáo dục Thành phố Hồ Chí Minh thông báo về việc đăng ký Trại hè Thanh Đa năm 2023 với các nội dung sau:

I. TRẠI HÈ THANH ĐA LẦN THỨ 44
1. Thời gian tham gia trại hè:
Đợt tham dự trại hè năm nay số lượng các cháu tham gia của Công đoàn ngành Sở, Khối sẽ đăng ký số lượng và thời điểm với Liên đoàn Lao động Thành phố. Công đoàn Ngành Giáo dục Thành phố đăng ký 02 đợt (đợt 2 và đợt 3) với  LĐLĐ Thành phố, số lượng: 200 cháu (theo số lượng đăng ký). Chia thành 02 đợt, mỗi đợt 100 cháu.
Thời gian tham dự: 
	Đợt trại
	Ngày khai mạc
	Ngày bế mạc

	1
	12/6/2023
	16/6/2023

	2
	19/6/2023
	23/6/2023



2. Địa điểm: Nhà nghỉ Khách sạn Công đoàn Thanh Đa 
Lô 5 Cư xá Thanh Đa, Phường 27, Quận Bình Thạnh.
3. Đối tượng chiêu sinh:  

- Con đoàn viên công đoàn đang công tác tại các đơn vị (CĐCS) trực thuộc, là cháu ngoan Bác Hồ, đạt danh hiệu học giỏi (căn cứ kết quả học tập năm học 2022-2023; các cháu học lớp 5 phải hoàn thành chương trình Tiểu học, có thể tham khảo kết quả học kỳ I nếu chưa có kết quả năm học), có hạnh kiểm tốt; từ 10 đến 15 tuổi (sinh năm 2008 đến năm 2013). 
Ưu tiên các cháu chưa được tham gia Trại hè Thanh Đa.
Lưu ý: Không nhận đăng ký cho các cháu dưới 10 tuổi và trên 15 tuổi.
4. Kinh phí tham gia Trại hè

Kinh phí tham gia trại hè Thanh Đa năm 2023 là 2.215.000 đồng/cháu/đợt trại (Hai triệu hai trăm mười lăm nghìn đồng).
5. Thời gian và địa điểm đăng ký, nộp kinh phí: 

- Đăng ký tham gia tại Văn phòng Công đoàn Ngành Giáo dục Thành phố (không nhận đăng ký qua điện thoại), danh sách tham dự trại hè theo mẫu đính kèm (bản chính ký tên, đóng dấu công đoàn). Nếu có thắc mắc liên hệ: Văn phòng CĐGD Thành phố qua số dt: 38.299.667 trong giờ hành chính.
- Thời gian: 

+ Đợt 1: từ ngày ra thông báo đến thời điểm đã đủ 100 suất.
+ Đợt 2: từ ngày ra thông báo đến 05/6/2023 và đủ 100 suất. 
 (Công đoàn Ngành Giáo dục Thành phố sẽ nhận đăng ký, nộp kinh phí tham dự trại hè đến đúng 100 suất cho mỗi đợt và sẽ ngưng nhận đăng ký khi đã đủ số lượng đã đăng ký với LĐLĐ Thành phố).
- Kinh phí tham gia trại hè: các đơn vị đóng tiền bằng hình thức chuyển khoản khi đăng ký:

+ Tên tài khoản: CÔNG ĐOÀN NGÀNH GIÁO DỤC TP.HCM

+ Số tài khoản: 117000004872

+ Tại ngân hàng TMCP Công thương Việt Nam – Chi nhánh TP.HCM


Khi chuyển khoản đề nghị ghi rõ nội dung: “Tên CĐCS - đợt trại –số lượng đăng ký”; ví dụ: CĐCS THPT ABC - đợt 1- 02 cháu.
Gửi chứng từ chuyển khoản qua email: traihethanhdacdgdtp@gmail.com
Lưu ý:
- Đề nghị phụ huynh trang bị đầy đủ khẩu trang, dung dịch sát khuẩn cho các cháu nhằm tiếp tục đảm bảo công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19.
- Ban Tổ chức không tiếp nhận các em có độ tuổi khối Trung học phổ thông trở lên, các em có bệnh mãn tính thường xuyên phải chăm sóc, các cháu không trong độ tuổi nêu tại mục I.3. Các trường hợp không đúng quy định, Ban Tổ chức không hoàn trả kinh phí tham gia trại hè.

- Các cháu phải tham gia xuyên suốt hoạt động của trại hè, không được về sớm (trừ trường hợp đặt biệt và có sự đồng ý của Ban Tổ chức và phụ huynh). Mọi trường hợp về sớm đều không được hoàn trả kinh phí.
- Các cháu không được đem và sử dụng điện thoại di động trong thời gian tham gia trại hè Thanh Đa. Trường hợp Ban Tổ chức phát hiện có đem theo điện thoại các thầy cô Ban quản trại sẽ tạm giữ cho đến khi hết đợt trại. Ban Tổ chức sẽ sắp xếp cho các cháu liên hệ với gia đình vào thời gian phù hợp.
Để tiện theo dõi các hoạt động của các cháu trong quá trình sinh hoạt tại trại hè, Ban Tổ chức có đăng tải hình ảnh, clip,… tại các địa chỉ sau:

https://www.facebook/congdoanthanhphohochiminh
https://www.facebook.com/TraiHeThanhDa2023
Ban Thường vụ Công đoàn Ngành Giáo dục Thành phố rất mong Công đoàn cơ sở trực thuộc có kế hoạch triển khai, tranh thủ sự hỗ trợ của lãnh đạo đơn vị để tạo điều kiện cho các cháu được tham dự trại hè Thanh Đa năm 2023.
​
Nơi nhận                                                                              TM.BAN THƯỜNG VỤ
- Ban NC LĐLĐ TP “để báo cáo”                                                               CHỦ TỊCH 
- BTV, BNC CĐGD. TP “để thực hiện”                                                                                               

- CĐCS trực thuộc (để thực hiện) 
- Lưu VT
(ĐÃ KÝ)






                                                                                     
   Nguyễn Minh Quốc Bảo
Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 22 tháng 5 năm 2023








Số: 114/TB-CĐGD








