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THÔNG BÁO
  Kết luận của Phó trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo tại Hội nghị
Sơ kết học kỳ I và triển khai trọng tâm phương hướng công tác học kỳ II

năm học 2015 - 2016 – Cấp học mầm non
Ngày 08/01/2016 Phòng Giáo dục và Đào tạo đã tổ chức Hội nghị Sơ kết học kỳ I và triển khai trọng tâm phương hướng công tác học kỳ II năm học 2015 – 2016 tại trường Bồi dưỡng Giáo dục Củ Chi, khu phố 3, Thị Trấn Củ Chi.

Tham dự Hội nghị có: 

- Bà Bùi Thị Kim Chùng - Phó trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo, chủ trì cuộc họp;

- Bà Trang Thị Nhung – Hiệu trưởng trường Bồi dưỡng Giáo dục huyện Củ Chi và chuyên viên phụ trách cấp học, giáo viên phụ trách mầm non trường Bồi dưỡng Giáo dục; Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng các trường mầm non; Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng, Chủ nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc tư thục và Hiệu trưởng trường Nuôi dạy Trẻ em khuyết tật.
Vắng: 10 Chủ nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục (Cá Heo, Triều Ân, Sao Mai, Mai Huy, Đại Dương, Mầm xanh, Hoa Tigon, Thiên Thần Nhỏ, Ánh Khang, Hoàng Oanh)

Sau khi Bộ phận mầm non đánh giá kết quả đã thực hiện trong học kỳ I, rút kinh nghiệm những tồn tại, đồng thời thống nhất một số nội dung cần lưu ý thực hiện trong thời gian tới và Triển khai trọng tâm phương hướng công tác học kỳ II năm học 2015 – 2016, đồng chí Bùi Thị Kim Chùng - Phó trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo phát biểu kết luận Hội nghị như sau :

1. Về công tác chính trị tư tưởng:
- Các trường mầm non công lập quan tâm thực hiện đúng chế độ chính sách cho đội ngũ trong nhà trường.
- Hiệu trưởng các trường mầm non thực hiện tốt công tác công khai dân chủ nhất là công tác tài chính thực hiện đúng qui trình, rõ ràng để tạo sự đoàn kết, thống nhất trong nhà trường.
- Các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục nghiêm túc thực hiện đúng theo qui định của Điều lệ trường mầm non và Thông tư số 13/2015/TT-BGDĐT ngày 30 tháng 06 năm 2015 về Quy chế tổ chức và hoạt động trường mầm non tư thục, tham gia đầy đủ các chế độ hội họp, báo cáo do Phòng Giáo dục và Đào tạo tổ chức, chỉ đạo.
2. Về công tác chăm sóc nuôi dưỡng, giáo dục trẻ:
- Thống nhất kết quả đã đạt được trong HKI, đồng thời thống nhất một số nội dung cần lưu ý thực hiện nhằm nâng cao chất lượng chăm sóc giáo dục trẻ trong học kỳ II năm học 2015 – 2016. (File đính kèm).
- Các đơn vị soát kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học 2015-2016, những việc chưa thực hiện, tiếp tục đưa vào học kỳ 2 để thực hiện đúng tiến độ và đạt hiệu quả.

- Hiệu trưởng các trường mầm non tư thục, chủ nhóm trẻ, lớp mẫu giáo nhận trẻ đúng theo số lượng đã duyệt đầu năm học 2015-2016 và đảm bảo đủ giáo viên theo qui định.
- Các trường mầm non, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo quan tâm đến chất lượng bữa ăn cho trẻ, đảm bảo đủ số lượng và chất lượng, có ban tiếp phẩm, tiếp phẩm thực phẩm đúng theo qui định.
- Thực hiện các loại hồ sơ, sổ sách bán trú đúng theo hướng dẫn của bộ phận mầm non đầu năm học 2015-2016.

- Cán bộ quản lý thực hiện hồ sơ sổ sách quản lý đúng theo qui định của Điều lệ trường mầm non và Quyết định số 160 /QĐ-GDĐT ngày 27 tháng 8 năm 2012 ban hành quy định hồ sơ chuyên môn, hoạt động sư phạm của trường mầm non trên địa  bàn huyện Củ Chi.  

- Các đơn vị có tổ chức hoạt động ngoại khóa được tổ chức sau khi thực hiện chương trình Giáo dục mầm non, phụ huynh cho trẻ tham gia trên tinh thần tự nguyện. Trường tổ chức ngoại khóa phải có tờ trình, kế hoạch, hợp đồng, chương trình dạy, danh sách người trực tiếp hướng dẫn trẻ, danh sách giáo viên của trường, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo tham gia hỗ trợ đúng theo qui định.
 -  Giáo viên điều chỉnh kế hoạch thực hiện chương trình giáo dục mầm non năm học 2015-2016 đúng theo định hướng chung của bộ phận mầm non vào ngày 09/01/2016, đặc biệt giáo viên lên lớp phải có kế hoạch giáo dục và đồ dùng đồ chơi để tổ chức hoạt động cho trẻ.
- Các đơn vị kiểm tra toàn bộ đồ dùng đồ chơi trong lớp, ngoài trời tại điểm chính và các điểm trường để có kế hoạch trang bị bổ sung bổ sung, sửa chữa để đảm bảo an toàn cho trẻ.

- Các trường mầm non tổ chức cho trẻ đi tham quan có trong kế hoạch năm học phải gưi tờ trình về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước một tuần để lãnh đạo ký duyệt.
3. Trọng tâm công tác học kỳ II năm học 2015 – 2016:
- Tổ chức Hội thi làm đồ dùng, đồ chơi và triển lãm tranh cấp huyện năm học 2015-2016 và dự thi cấp Thành phố, 

- Đăng ký đánh giá ngoài trường mầm non Nhuận Đức và Hoa Hồng.

- Tổ chức chuyên đề: "Đổi mới tổ chức hoạt động giáo dục phát triển ngôn ngữ trong trường mầm non" lý thuyết và thực hành tại trường mầm non Thái Mỹ; kiểm tra thực hiện chuyên đề tại các trường mầm non.

- Tổ chức chuyên đề và kiểm tra việc “ Xây dựng kế hoạch thực hiện chương trình giáo dục mầm non và kết nối mạng nội bộ quản lý kế hoạch” tại trường mầm non Thị Trấn Củ Chi 2.
- Kiểm tra công tác chăm sóc nuôi dưỡng trẻ mầm non.

- Tổng kết 3 năm thực hiện chuyên đề “Nâng cao chất lượng giáo dục phát triển vận động”. 

- Tổ chức học tập rút kinh nghiệm tại các trường dạy trẻ khuyết tật học hòa nhập.

- Kiểm tra trường mầm non nhận trẻ khuyết tật học hòa nhập.

- Sinh hoạt ban chất lượng chuyên môn.
- Tham gia dự tập huấn chuyên đề: “Hướng dẫn tổ chức hoạt động chơi ngoài trời cho trẻ” và tổ chức chuyên đề tại huyện (trường mầm non Trung An 2).

- Tham gia dự tập huấn chuyên đề "Các dạng tật và cách hỗ trợ cho trẻ tại trường mầm non hoà nhập" và tổ chức chuyên đề tại huyện (trường mầm non Phước Vĩnh An).

- Kiểm tra việc sử dụng bảng tương tác tổ chức hoạt động cho trẻ. 

- Kiểm tra công tác đảm bảo an toàn cho trẻ tại các cơ sở giáo dục mầm non.
- Kiểm tra trường mầm non đăng ký trường tiên tiến xuất sắc và  đề nghị cấp cao.

- Tiếp tục kiểm tra việc thực hiện “Môi trường thân thiện” tại một số trường mầm non và nhóm, lớp mầm non ngoài công lập.   

- Hướng dẫn các đơn vị thống kê số liệu và viết báo cáo tổng kết. 

- Chấm sáng kiến kinh nghiệm và tổng hợp xếp loại.   

- Tổng hợp danh sách trẻ 5 tuổi hoàn thành chương trình giáo dục Mầm non năm học 2015 - 2016.

- Báo cáo tổng kết năm học năm học 2015 - 2016.
Trên  đây là các ý kiến kết luận của đồng chí Phó trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo tại Hội nghị Sơ kết học kỳ I, triển khai trọng tâm phương hướng công tác học kỳ II năm học 2015 – 2016 bậc học mầm non. Đề nghị Hiệu trưởng, Chủ các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo của các đơn vị quan tâm thực hiện./.

	Nơi nhận:

   - Các trường MN  CL, NCL

   - Lưu: VP, MN .
	      TL.TRƯỞNG PHÒNG

     Tổ Trưởng văn phòng

(đã ký)
    Lê Thành Tài  
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