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KẾ HOẠCH

Triển khai chuyên đề “Xây dựng trường mầm non lấy trẻ
làm trung tâm, giai đoạn 2016-2020”

Căn cứ Kế hoạch số 2957/KH-GDĐT-MN ngày 05 tháng 9 năm 2016 của Phòng Giáo dục Mầm non, Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh về hỗ trợ nâng cao năng lực thực hành áo dụng các mô đun ưu tiên phát triển chuyên môn cho giáo viên mầm non;

Căn cứ công văn số 2794/KH/GDĐT-MN ngày 23 tháng 8 năm 2016 của Phòng Giáo dục Mầm non, Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh về Kế hoạch năm học 2016 - 2017; 

Căn cứ Kế hoạch số 1217/BC-GDĐT-MN ngày 09 tháng 9 năm 2016 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học 2016 – 2017 của cấp học Mầm non;
Căn cứ tình hình thực tế của các cơ sở giáo dục mầm non trên địa bàn huyện Củ Chi, Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng và triển khai kế hoạch thực hiện chuyên đề “Xây dựng trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm, giai đoạn 2016 - 2020” như sau:

I. MỤC ĐÍCH
Nâng cao năng lực thực hành áp dụng các mô đun ưu tiên phát triển chuyên môn cho giáo viên tại trường mầm non để giúp giáo viên áp dụng những kỹ năng đã học vào thực tế công việc nhằm nâng cao chất lượng chăm sóc, giáo dục trẻ trong trường mầm non.
II. NỘI DUNG
- Giới thiệu chung về Bộ tiêu chí áp dụng quan điểm giáo dục lấy trẻ làm trung tâm trong tổ chức các hoạt động ở trường mầm non.

- Giới thiệu kế hoạch Bộ tiêu chí áp dụng quan điểm giáo dục lấy trẻ làm trung tâm trong trường mầm non của Bộ Giáo dục và Đào tạo do Sở Giáo dục và Đào tạo triển khai .

- Tập huấn hướng dẫn cho cán bộ quản lý và giáo viên mầm non về bộ tiêu chí hỗ trợ thực hành áp dụng các mô đun ưu tiên phát triển chuyên môn trong trường mầm non.
III. THỜI GIAN THỰC HIỆN

Thời gian thực hiện: 4 năm, từ năm 2016 - 2020

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1.Phòng Giáo dục và Đào tạo

Xây dựng kế hoạch nội dung thực hiện. Lựa chọn, hướng dẫn, hỗ trợ trường mầm non tiêu biểu để xây dựng thực hiện điểm cho cấp học của huyện nhằm tạo cơ sở để đội ngũ cán bộ quản lý và giáo viên mầm non tham quan, học tập, chia sẻ kinh nghiệm trong quản lý hướng dẫn và tổ chức thực hiện. Cụ thể: 
- Tổ chức cán bộ quản lý tham dự lớp tập huấn lý Bộ tiêu chí áp dụng quan điểm giáo dục lấy trẻ làm trung tâm trong tổ chức các hoạt động ở trường mầm non và dự thực hành tại các trường mầm non do Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức.

- Xây dựng tổ chức thực hiện 2 trường tại huyện:
+ Trường Mầm non Thị Trấn Củ Chi 2, Thị Trấn Củ Chi.

+ Trường Mầm non Phạm Văn Cội 1, xã Phạm Văn Cội.

- Kiểm tra, đánh giá việc thực hiện.
- Hỗ trợ về cơ sở vật chất, trang thiết bị cho các trường triển khai thực hiện.
- Đánh giá kết quả thực hiện và báo cáo về Sở Giáo dục và Đào tạo.

2. Các trường thực hiện điểm thực hành

- Xây dựng kế hoạch thực hiện chuyên đề “Xây dựng trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm, giai đoạn 2016 – 2020”, chọn lớp thực hiện điểm tại đơn vị.
- Chuẩn bị các điều kiện về cơ sở vật chất và đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên mầm non để tổ chức thực hiện các nội dung theo tiêu chí.

- Xây dựng và sử dụng môi trường giáo dục lấy trẻ làm trung tâm: thể hiện rõ việc xây dựng và sử dụng hiệu quả môi trường cho trẻ “chơi mà học, học bằng chơi”.

- Xây dựng kế hoạch giáo dục lấy trẻ làm trung tâm: kế hoạch giáo dục năm học, tháng/chủ đề, tuần, ngày và các kế hoạch hoạt động giáo dục cụ thể của giáo viên (kế hoạch hoạt động chơi, hoạt động ở các góc; hoạt động ngoài trời, hoạt động tham quan, hoạt động học…).

Trên đây là kế hoạch triển khai thực hiện hỗ trợ nâng cao năng lực thực hành áp dụng các mô đun ưu tiên phát triển chuyên môn cho giáo viên mầm non của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Củ Chi./.
	Nơi nhận:                                                                 
- Lãnh đạo Phòng GD&ĐT;

- Trường MN CL&NCL, NDTEKT;
- Lưu: VT, MN.
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