	ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN CỦ CHI

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Số: 19/TB-TLTN
Về việc hưởng ứng cuộc vận động quyên góp “Hỗ trợ trang thiết bị công trình trường THCS Côn Đảo và trường Mầm non Lý Sơn” của Ngành GD&ĐT thành phố Hồ Chí Minh
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


                     Củ Chi, ngày 05  tháng 01 năm 2016


Kính gửi:  





- Hiệu trưởng trường MN, TH, THCS;

- Chủ nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập;

- Hiệu trưởng các đơn vị trực thuộc.


Căn cứ Văn bản số 3747/TB-GDĐT-HSSV ngày 19 tháng 11 năm 2015, của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh; Tiếp tục thực hiện Kế hoạch 2990/KHLT-GDĐT-CĐGD, ngày 18 tháng 9 năm 2015.
Nhằm hưởng ứng cuộc vận động quyên góp “Hỗ trợ trang thiết bị công trình trường THCS Côn Đảo và trường Mầm non Lý Sơn” của Ngành GD&ĐT thành phố Hồ Chí Minh theo Kế hoạch 2990/KHLT-GDĐT-CĐGD, ngày 18 tháng 9 năm 2015. 

Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị tham gia hưởng ứng cuộc vận động hướng về biển đảo quê hương được tổ chức trong Hội trại truyền thống 9/1 lần X – năm 2016 với nội dung như sau:
1. Triển khai rộng rải trong CB, GV, CNV, phụ huynh học sinh và học sinh trong đơn vị hưởng ứng cuộc vận động quyên góp “Hỗ trợ trang thiết bị công trình trường THCS Côn Đảo và trường Mầm non Lý Sơn” của Ngành GD&ĐT thành phố Hồ Chí Minh.

2. Mức hỗ trợ quyên góp tùy theo điều kiện kinh tế của CB, GV, CNV, phụ huynh học sinh và học sinh (không bắt buộc số tiền hỗ trợ quyên góp).
3. Thời gian triển khai từ ngày 06/01/2016 đến hết ngày 08/01/2016.
Kết quả hội thu các đơn vị trường học sẽ nộp tại Phòng Giáo dục và Đào tạo thông qua đ/c Lê Hùng Dũng chuyên viên để tổng hợp và chuyển tiếp cho ban tổ chức cuộc hưởng ứng cuộc vận động quyên góp “Hỗ trợ trang thiết bị công trình trường THCS Côn Đảo và trường Mầm non Lý Sơn” của Ngành GD&ĐT thành phố Hồ Chí Minh do Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh thực hiện.

Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện các nội dung trên theo đúng thời gian qui định./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Lưu: VT, TLTN.
	TRƯỞNG PHÒNG
(đã ký)
Nguyễn Thị Loan


PAGE  
2

