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	LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG                           HUYỆN CỦ CHI
CÔNG ĐOÀN GIÁO DỤC


Số: 56 /HD-CĐGD
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


     Củ Chi, ngày 12  tháng 05  năm 2016


HƯỚNG DẪN
Về việc xét đề nghị tặng Bằng khen UBND thành phố 

Năm học 2015 - 2016


Căn cứ Quyết định số 48/2014/QĐ-UBND ngày 12 tháng 12 năm 2014        của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về ban hành Qui định về công tác   thi đua, khen thưởng tại Thành phố Hồ Chí Minh.

Ban Thường vụ Công đoàn Giáo dục huyện Củ Chi hướng dẫn việc thực hiện bình chọn xét đề nghị cá nhân tiêu biểu, đề nghị tặng Bằng khen Ủy ban nhân dân thành phố năm học 2015-2016, cụ thể như sau:
1. Tiêu chuẩn, điều kiện:
Căn cứ Điểm c, Khoản 1, Điều 34, Chương III, Quyết định 48 của Ủy ban nhân dân thành phố, tiêu chuẩn để xét tặng Bằng khen của Ủy ban nhân dân thành phố cho cá nhân gương mẫu chấp hành tốt chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, đạt tiêu chuẩn “02 năm liên tục hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, trong thời gian đó có 02 sáng kiến được công nhận và áp dụng hiệu quả trong phạm vi cấp cơ sở”.
(Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, có sáng kiến được công nhận và áp dụng hiệu quả trong phạm vi cấp cơ sở : Đây là tiêu chuẩn để xét tặng danh hiệu “Chiến sĩ thi đua cơ sở” cho cá nhân được quy định tại Khoản 1, Điều 14, Chương II, Quyết định 48 của Ủy ban nhân dân thành phố)
2. Quy trình, thời gian, hồ sơ đề nghị :

Thực hiện theo văn bản số 1379 /GDĐT-VP ngày 14 tháng 10 năm 2015 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Củ Chi về thực hiện công tác thi đua khen thưởng năm học 2015-2016.
Trên đây là hướng dẫn việc thực hiện bình chọn xét đề nghị các cá nhân tiêu biểu, đề nghị tặng Bằng khen Ủy ban nhân dân thành phố năm học 2015-2016 của Ban Thường vụ Công đoàn Giáo dục huyện Củ Chi. Đề nghị chủ tịch công đoàn cơ sở các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở và các đơn vị trực thuộc phối hợp với thủ trưởng đơn vị thực hiện xét đề nghị tặng Bằng khen Ủy ban nhân dân thành phố năm học 2015-2016 đúng theo quy định./.
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