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KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện công tác gia đình năm 2016
Căn cứ theo công văn số 282/GDĐT-TLTN ngày 10 tháng 3 năm 2016 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Củ Chi về việc triển khai thực hiện công tác gia đình năm 2016;
Trường MN Phước Thạnh xây dựng kế hoạch công tác gia đình năm 2016 như sau:

I.Mục đích, yêu cầu

1.Mục đích

Phát huy vai trò trách nhiệm của các cấp ủy Đảng, chính quyền, đoàn thể trong công tác tuyên truyền, giáo dục về vị trí, vai trò, tầm quan trọng của gia đình và công tác gia đình; triển khai, thực hiện các nội dung, thực hiện bình đẳng giới, chăm sóc, giáo dục và bảo vệ quyền trẻ em; bảo tồn và phát huy văn hóa truyền thống tốt đẹp, tạo nguồn nhân lực phục vụ sự nghiệp xây dựng kinh tế - xã hội của huyện và của tỉnh. 

2. Yêu cầu
Tiếp tục phát huy giá trị truyền thống tốt đẹp, xây dựng gia đình nhà giáo bình đẳng, ấm no, hạnh phúc. 

Phối hợp tốt với các ban ngành đoàn thể liên quan trong công tác tuyên truyền giáo dục pháp luật, các nội dung, hoạt động xây dựng đơn vị trường học văn hóa.

Đẩy mạnh phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”; giáo dục kỹ năng sống và nhân cách cho học sinh về lý tưởng, trí tuệ, đạo đức, thể chất, lòng tự tôn dân tộc, trách nhiệm xã hội, ý thức chấp hành pháp luật.

II.  Nội dung thực hiện

1. Công tác tuyên truyền
Công đoàn phối hợp với chính quyền  thực hiện tốt công tác tuyên truyền Luật Phòng, chống bạo lực gia đình; Chỉ thị số 16/2008/CT-TTg ngày 30/5/2008 của Thủ tướng Chính phủ về việc tổ chức triển khai thi hành Luật Phòng, chống bạo lực gia đình; Quyết định số 629/QĐ-TTg ngày 29/5/2012 của thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Chiến lược phát triển gia đình Việt Nam đến năm 2020, tầm nhìn 2030; Kế hoạch số 1633/KH-UBND ngày 04 tháng 3 năm 2016 của Ủy ban nhân dân huyện Củ Chi về triển khai thực hiện công tác gia đình trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh năm 2016

2. Hình thức tổ chức tuyên truyền

Đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên được phổ biến tuyên truyền lồng ghép thông qua cuộc họp Hội đồng; tọa đàm “8/3”; “26/3”, “20/10”, “20/11”, Ngày gia đình Việt Nam 28/6.

Công đoàn phối hợp với Đoàn thanh niên xây dựng nội dung chương trình Kỷ niệm 15 năm ngày gia đình Việt Nam (28/6/2001-28/6/2016).  
3. Mục tiêu phấn đấu

Phấn đấu đạt 100% CB-GV-NV được phổ biến, tuyên truyền và cam kết thực hiện tốt các chủ trương, đường lối, chính sách, pháp luật về hôn nhân và gia đình, bình đẳng giới, phòng, chống bạo lực gia đình, ngăn chặn các tệ nạn xã hội xâm nhập vào gia đình.

Phấn đấu 100% CB-GV-NV dành thời gian chăm sóc, dạy bảo con, cháu, tạo điều kiện cho con, cháu phát triển toàn diện về thể chất, trí tuệ, đạo đức và tinh thần, không phân biệt con, cháu là trai hay gái

Phấn đấu đạt 100% CB-GV-NV thực hiện chăm sóc, phụng dưỡng chu đáo ông, bà, chăm sóc cha, mẹ, phụ nữ có thai, nuôi con nhỏ.

Phấn đấu đạt 100% CB-GV-NV được thụ hưởng các dịch vụ y tế, văn hóa, giáo dục.

Phấn đấu 100% CB-GV-NV thực hiện tốt 5 nội dung của trường học thân thiện, học sinh tích cực; 

Nhà trường có băng zon truyên truyền giáo dục đạo đức lối sống; trên 70% giáo viên tích cực hưởng ứng tham gia phong trào tuyên truyền phòng chống bạo lực gia đình ở địa phương. 

Phấn đấu đạt trên 90% hộ gia đình nhà giáo có người trong độ tuổi sinh đẻ được tuyên truyền và thực hiện đúng chính sách dân số và kế hoạch hóa gia đình, không phá thai vì giới tính của thai nhi.

Phấn đấu từ 90% trở lên các CB-GV-NV  đạt tiêu chuẩn gia đình văn hóa.

III. Tổ chức thực hiện

Nhà trường xây dựng kế hoạch, kiểm tra, tổng hợp báo cáo
Phối hợp với các ban ngành đoàn thể  liên quan trong việc tuyên truyền, thực hiện Công tác gia đình năm 2016 và phòng, chống bạo lực gia đình, ngăn chặn các tệ nạn xã hội xâm nhập vào gia đình, trường học.

Xây dựng kế hoạch hoạt động cụ thể đối với CB-GV-NV; đưa các chỉ tiêu nêu trên vào việc đánh giá thi đua cuối năm học đối với CB-GV-NV trong đơn vị trường.

Trên đây là nội dung Kế hoạch thực hiện Công tác gia đình năm 2016 của trường MN Phước Thạnh./.
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