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     LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG QUẬN 10
      CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆTNAM
CĐCS TRƯỜNG MẦM NON PHƯỜNG 10 
      Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Số:      /KH-CĐCS
           Quận 10, ngày  31 tháng 5 năm 2020
KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động kỷ niệm ngày Gia đình Việt Nam năm 2020

Căn cứ chương trình công tác năm 2020 và tình hình thực tế tại đơn vị; 
Căn cứ Kế hoạch số 87/LĐLĐ ngày 20 tháng 5 năm 2020 của Liên đoàn Lao động Quận 10;

CĐCS Trường Mầm non Phường 10 xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm Ngày Gia đình Việt Nam năm 2020 gồm các nội dung như sau:


I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:

- Tiếp tục nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các cấp công đoàn và CNVC-LĐ đối với công tác gia đình trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế. 
- Các hoạt động hưởng ứng Ngày Gia đình Việt Nam 2020 được tổ chức phù hợp với điều kiện thực tế và đảm bảo an toàn công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19.

-  Tập trung vào các hoạt động biểu dương, khen thưởng các gia đình tiêu biểu, gia đình bền vững trong phong trào xây dựng gia đình no ấm, tiến bộ, bình đẳng và hạnh phúc.

- Thông qua các gia đình tiêu biểu, gia đình bền vững của Trường trong việc xây dựng, giữ gìn gia đình hạnh phúc nhằm tuyên truyền về vai trò, vị trí và tầm quan trọng của gia đình truyền thống và phát huy những giá trị, chuẩn mực gia đình tốt đẹp trong thời đại công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế theo tiêu chí “no ấm, tiến bộ, bình đẳng và hạnh phúc”


II. NỘI DUNG VÀ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tổ chức tuyên truyền: 
Truyên truyền sâu rộng đến toàn thể CBVC - LĐ nhà trường về ý nghĩa của Ngày Gia đình Việt Nam 2020với chủ đề: “Giữ gìn và phát huy truyền thống văn hóa ứng xử tốt đẹp trong gia đình” kết hợp tuyên truyền các chính sách, chủ trương của nhà nước về các vấn đề liên quan đến DS-KHHGĐ và chăm sóc sức khỏe sinh sản góp phần xây dựng gia đình no ấm, tiến bộ, bình đẳng và hạnh phúc.

2. Tổ chức họp mặt và tuyên dương các gia đình CĐV hạnh phúc tiến bộ và vượt khó năm 2020
· Các tố CĐ bình chọn Tổ trưởng đề nghị trong buổi họp BCH công đoàn định kỳ.
· Ban nữ công kết hợp với BCH CĐ xét chọn từ danh sách đề nghị của các tổ.
· Phân công trong Ban nữ công chuẩn bị quà tặng cho các gia đình và công tác hậu cần cho buổi họp mặt.
3. Tiếp tục vận động CĐV đóng góp xây dựng quỹ học bổng Nguyễn Đức Cảnh chăm lo cho con của CĐV có thành tích học tập tốt trong năm học 2019-2020. 
4. Bình xét lập danh sách  đề nghị tuyên dương gia đình CNVC-LĐ tiêu biểu cấp Quận năm 2020. Chăm lo cho con CĐV nhân ngày Quốc tế 1/6.
5. Tham gia các hoạt động Hội thao, Hội thi do Liên đoàn lao động Quận tổ chức (khi LĐLĐ Quận yêu cầu)
III. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM TỔ CHỨC
· Buổi họp mặt Kỷ niệm ngày Gia đình Việt nam năm 2019 tổ chức vào lúc 16 giờ 00 ngày 26/6/2020 tại điểm 712 Điện Biên Phủ.

· Thành phần tham dự: Toàn thể BGH – GV- NV 

Trên đây là kế hoạch tổ chức các hoạt động Kỷ niệm ngày Gia đình Việt Nam năm 2020. Kính đề nghị Tổ trưởng CĐ thông báo đến toàn thể CĐV tham dự đầy đủ, đúng giờ theo kế hoạch đề ra./.
Nơi nhận :





TM. BCH CÔNG ĐOÀN
- TT tổ CĐ;                                       



 ỦY VIÊN
-  BGH;      
-  Lưu: Ban NC
     Huỳnh Phương Thủy
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