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THÔNG BÁO
Về việc cho học sinh dừng đến trường 
nhằm đảm bảo phòng, chống dịch bệnh Covid-19

Thực hiện Công văn số 309/SGDĐT-CTTT ngày 01 tháng 02 năm 2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về việc cho học sinh dừng đến trường nhằm đảm bảo phòng, chống dịch bệnh Covid-19;
Căn cứ tình hình thực tế Trường Mầm non Phường 10 Quận 10 thông báo về việc cho học sinh dừng đến trường nhằm đảm bảo phòng, chống dịch bệnh Covid-19 như sau:
1. Nhà trường tiếp tục thực hiện Công văn số 72/SGDĐT-YTTH ngày 29 tháng 01 năm 2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về thực hiện Chỉ thị 05/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ về một số biện pháp cấp bách phòng, chống dịch bệnh Covid-19. Thực hiện báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo theo mẫu trước 13g00 hằng ngày về hộp thư điện tử: tongthixuanpgdq10@gmail.com.

2. Nhà trường thông báo đến cha mẹ học sinh cho học sinh dừng đến trường từ ngày 02 tháng 02 năm 2021 và không tổ chức các hoạt động lễ hội mừng xuân (giờ trả trẻ, trên group zalo của các lớp)
3. Cán bộ, giáo viên, nhân viên vẫn tiếp tục thực hiện nhiệm vụ theo phân công, cụ thể:
* Hiệu trưởng: thông tin kịp thời các văn bản chỉ đạo về công tác phòng, chống dịch bệnh đến đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên. Tiếp tục thực hiện ứng dụng “An toàn Covid” vào thứ 2, 4, 6 hằng tuần và cập nhật bản đồ đánh giá mức độ an toàn Covid-19 tại Thành phố Hồ Chí Minh đến cán bộ, giáo viên, nhân viên.
* Phó Hiệu trưởng: hướng dẫn giáo viên sinh hoạt chuyên môn theo kế hoạch và thực hiện đáng giá chuẩn nghề nghiệp giáo viên năm 2019 - 2020 trên phần mềm của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
* Giáo viên: tổng vệ sinh, khử khuẩn nhóm lớp và đồ dùng đồ chơi; tham gia sinh hoạt chuyên môn theo kế hoạch; thực hiện đáng giá chuẩn nghề nghiệp giáo viên năm 2019 - 2020 trên phần mềm của Bộ Giáo dục và Đào tạo theo chỉ đạo.
* Nhân viên y tế: báo cáo tình hình dịch bệnh về Phòng Giáo dục và Đào tạo theo mẫu trước 13g00 hằng ngày về hộp thư điện tử: tongthixuanpgdq10@gmail.com; cung cấp Cloramim B hoặc Javen và theo dõi, kiểm tra các bộ phận tổng vệ sinh; cập nhật thông tin tuyên truyền về các biện pháp phòng, chống dịch, đặc biệt là trong thời điểm trước, trong và sau kỳ nghỉ Tết Nguyên đán Tân Sửu trên bảng tuyên truyền của nhà trường.
* Nhân viên bảo vệ: thực hiện các biện pháp đảm bảo vệ sinh môi trường trong khuôn viên trường; trực cổng trường không cho phụ huynh và người lạ ra vào trường. Đối với những trường hợp có khách hoặc phụ huynh cần liên hệ công tác thì phải xin ý kiến Hiệu trưởng.

* Nhân viên văn phòng: cập nhật văn bản chỉ đạo về công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19 tại trường; thực hiện các biện pháp đảm bảo vệ sinh môi trường trong khuôn viên trường; thường xuyên rửa tay bằng xà phòng và sử dụng dung dịch rửa tay khử khuẩn; thường xuyên kiểm tra thân nhiệt, đeo khẩu trang, giữ khoảng cách theo quy định khi tiếp khách hoặc phụ huynh.
* Nhân viên phục vụ, nấu ăn: Thực hiện các biện pháp đảm bảo vệ sinh môi trường trong khuôn viên trường; thực hiện vệ sinh môi trường, bếp bằng dung dịch CloraminB hoặc Javen; thường xuyên rửa tay bằng xà phòng và sử dụng dung dịch rửa tay khử khuẩn; thường xuyên kiểm tra thân nhiệt, đeo khẩu trang, giữ khoảng cách theo quy định.
4. Nhà trường đảm bảo chế độ thông tin xuyên suốt trước, trong và sau Tết Nguyên đán Tân Sửu 2021 theo chỉ đạo.
Trên đây là Thông báo về việc cho học sinh dừng đến trường nhằm đảm bảo phòng, chống dịch bệnh Covid-19 của Trường Mầm non Phường 10 Quận 10. Đề nghị các bộ phận, cá nhân có liên quan nghiêm túc thực hiện theo Thông báo này./.
	 
Nơi nhận:
- PHT;
- NVYT;

- TTCM;

- TTVP;
- Lưu: VT, HSPCDB.
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Nhân viên nấu ăn

Nhân viên phục vụ
