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Bộ Y tế Việt Nam yêu cầu phải hoàn thành 'làm sạch' dữ liệu tiêm chủng vaccine COVID-19 trước 1/6. Việc này nhằm giúp cho việc ký xác thực hộ chiếu vaccine điện tử của công dân.
Tính đến sáng 10/5, thế giới ghi nhận 517,38 triệu ca mắc COVID-19, trong đó có 6,276 triệu trường hợp tử vong. Indonesia đã ghi nhận 15 ca nghi mắc viêm gan lạ. Việt Nam sáng 10/5 theo dõi chặt sự xuất hiện các biến chủng mới; 15 tỉnh nào không ghi nhận ca COVID-19 mới. Các dấu hiệu của trẻ tăng động cần điều trị sớm và những sai lầm nguy hiểm khi bổ sung oresol cho trẻ...
 
Đây là những thông tin chính của bản tin nhanh sáng ngày 10/5/2022
 
THẾ GIỚI
1. Thế giới có trên 517,38 triệu ca mắc COVID-19, gia tăng số ca tử vong trên toàn Ấn Độ
Tính đến sáng 10/5, thế giới ghi nhận 517,38 triệu ca mắc COVID-19, trong đó có 6,276 triệu trường hợp tử vong.
Trong 24 giờ qua, Ấn Độ đã ghi nhận 3.207 ca nhiễm mới, trong đó có 1.422 ca tại thủ đô New Delhi. Số ca tử vong do COVID-19 trên toàn Ấn Độ đã tăng thêm 29 ca lên 524.093 ca. Cho đến nay, Ấn Độ đã điều trị thành công cho 42.560.905 bệnh nhân mắc COVID-19. Số người đã xuất viện trong 24 giờ qua là 3.410 người.
Nguồn: vtv.vn
 
2.WHO vận chuyển 20 xe cứu thương đến Ukraine
Để hỗ trợ nhu cầu y tế khẩn cấp ở Ukraine, Tổ chức Y tế Thế giới (WHO) đã trao 20 xe cứu thương có thể hoạt động được trên mọi địa hình cho Bộ Y tế Ukraine. Hai tháng sau chiến tranh, cơ sở hạ tầng y tế ở Ukraine đã bị hư hại đáng kể do các cuộc tấn công liên tục vào ngành y tế và khả năng tiếp cận dịch vụ chăm sóc sức khỏe ở nhiều khu vực bị ảnh hưởng nghiêm trọng. Việc trao tặng 20 xe cứu thương này sẽ giúp chăm sóc cho người dân Ukraine, cải thiện tính kịp thời và chất lượng dịch vụ y tế của các đội y tế cấp cứu quốc gia.
Nguồn: who.int
 
3.Tổ chức Khí tượng Thế giới cảnh báo trái đất có thể ấm lên 1,5 độ C trong năm 2026
Tổ chức Khí tượng Thế giới (WMO) hôm 9-5 đã cảnh báo mức tăng nhiệt độ trung bình của cả thế giới có 50% khả năng sẽ đạt ngưỡng 1,5 độ C vào năm 2026 so với mức thời kỳ tiền công nghiệp. Theo WMO, khả năng này sẽ chỉ xảy ra trong ngắn hạn, cụ thể là chỉ trong năm 2026 và sẽ không kéo dài thêm nhiều năm. 1,5 độ C là ngưỡng mà các nhà khoa học đã đặt làm mức trần đối với nguy cơ trái đất đối mặt với một cuộc biến đổi khí hậu thảm khốc.
Nguồn: plo.vn
 
4.COVID-19 có nguy cơ gây tổn hại hệ thần kinh
COVID-19 có nguy cơ gây những tổn thương nặng tới hệ thần kinh. Đây là kết quả một nghiên cứu của giới y tế Israel mới đây. Nghiên cứu được giới y tế công bố trên tạp chí khoa học Critical Care Explorations và đã được thẩm tra chéo. Theo đó, trong 16 nghìn bệnh nhân phải nhập viện vì COVID-19 tại nước này thời gian qua, 13% xuất hiện các tổn thương nghiêm trong ở hệ thần kinh. Trong đó phổ biến nhất là sự thay đổi rõ rệt trong cách thức hoạt động của não hoặc cách thức tương tác giữa não và cơ thể.
Nguồn: vtv.vn
 
5.Indonesia ghi nhận 15 ca nghi mắc viêm gan lạ
Bộ Y tế Indonesia thông báo đã ghi nhận 15 trường hợp nghi mắc bệnh viêm gan cấp tính chưa rõ nguyên nhân kể từ khi tiến hành cuộc điều tra về căn bệnh này. Giới chức y tế Indonesia không nêu rõ các ca mắc này đều là trẻ em hay không cũng như không nêu phương pháp điều trị đang được áp dụng cho những bệnh nhân này.
Nguồn: vtv.vn
 
VIỆT NAM
1.Sáng 10/5: Theo dõi chặt sự xuất hiện các biến chủng mới; 15 tỉnh nào không ghi nhận ca COVID-19 mới?
Hiện cả nước chỉ còn hơn 400 ca COVID-19 nặng đang điều trị. Dịch COVID-19 ở nước ta giảm cả 3 tiêu chí, số mắc mới, ca nặng phải điều trị và số tử vong. Tuy nhiên trước nguy cơ xuất hiện các biến chủng mới, Bộ Y tế tiếp tục trao đổi với WHO để cập nhật thông tin kịp thời, chính xác về các biến chủng.
Danh sách các địa phương ghi nhận ca COVID-19 đang thu hẹp dần, hiện chỉ 48 tỉnh, thành phố có F0 mắc mới. Như vậy có 15 tỉnh, thành còn lại không ghi nhận ca mắc COVID-19 mới. Trong khi suốt thời gian qua, số F0 mới liên tục ghi nhận tại cả 63 tỉnh, thành phố. Trung bình số ca nhiễm mới trong nước ghi nhận trong 07 ngày qua: 3.101 ca/ngày, chỉ bằng khoảng 1/50 số ca mắc trung bình của thời điểm tháng 3/2022.
Nguồn: suckhoedoisong.vn
 
2.Bộ Y tế: Phải hoàn thành 'làm sạch' dữ liệu tiêm chủng vaccine COVID-19 trước 1/6
Bộ Y tế vừa yêu cầu các địa phương, các đơn vị trực thuộc Bộ và Y tế các bộ, ngành phải khẩn trương hoàn thành 'làm sạch' dữ liệu tiêm chủng vaccine COVID-19 trước ngày 1/6/2022. Việc này nhằm giúp cho việc ký xác thực hộ chiếu vaccine điện tử của công dân. Việc triển khai "làm sạch" dữ liệu tiêm chủng vaccine COVID-19 theo quy trình như sau: 1.Trạm Y tế lập danh sách đối tượng tiêm chủng COVID-19 thường trú trên địa bàn sai thông tin; 2.Tổ công tác triển khai Đề án 06 cấp thôn/ấp thực hiện rà soát, bổ sung, điều chỉnh thông tin. Sau đó danh sách được chuyển tới Công an xã/phường để thực hiện đối chiếu, xác thực, cập nhật, bổ sung thông tin trong Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư; 3.Công an xã/phường ký và bàn giao danh sách cho Trạm Y tế để lưu trữ và cập nhật, bổ sung thông tin đối tượng trên Nền tảng Quản lý tiêm chủng COVID-19; 4.Trạm Y tế thực hiện cập nhật lại thông tin cho các đối tượng trên Nền tảng Quản lý tiêm chủng COVID-19; 5.Các cơ sở tiêm chủng hằng ngày phải thực hiện kiểm tra, ký xác nhận hộ chiếu vaccine; 6.Các cơ sở tiêm chủng trực thuộc Bộ Y tế, thuộc y tế các bộ, ngành, các cơ sở tiêm chủng tuyến tỉnh, tuyến huyện thực hiện ký xác nhận hộ chiếu vaccine không phải thực hiện công tác xác minh, làm sạch dữ liệu tiêm chủng vaccine COVID-19.
Nguồn: suckhoedoisong.vn

3.Trẻ bị tăng động: Cần điều trị sớm
Trẻ bị tăng động, giảm chú ý nếu không điều trị kịp thời thì lớn lên có thể có những sở thích, hoạt động bất thường khác như: đua xe, lạm dụng chất gây nghiện... Theo bác sĩ Thành Ngọc Minh, Trưởng Khoa Tâm thần - Bệnh viện Nhi Trung ương, các biểu hiện tăng động gồm hay bồn chồn, luôn cử động chân tay, ngồi không yên; thường xuyên chạy nhảy, leo trèo, hoặc rời khỏi nơi cần phải ngồi yên; khó khăn khi chơi hoặc tham gia hoạt động tĩnh; nói quá nhiều; hay chen ngang vào hội thoại hoặc công việc của người khác...
"Ở trẻ mắc rối loạn tăng động giảm chú ý, các biểu hiện trên phải kéo dài trên 6 tháng, xuất hiện trước 12 tuổi, xảy ra cả ở nhà, trường học và nơi công cộng. Rối loạn này cản trở học tập, sinh hoạt, công việc và các mối quan hệ của trẻ. Nếu thấy trẻ có những hành động quá mức so với lứa tuổi khi con ở nhà hoặc ở trường cô giáo có phản ánh lại, cha mẹ cần điều chỉnh môi trường sống và đưa trẻ đến cơ sở y tế chuyên khoa để được đánh giá và tư vấn kịp thời" - bác sĩ Minh lưu ý.
Nguồn: nld.com.vn
 
4.Sai lầm nguy hiểm khi bổ sung oresol cho trẻ
Pha oresol cho trẻ với tỉ lệ nước không thích hợp (quá đặc, quá loãng), trẻ không uống oresol lại dùng nước lọc thay thế; đun sôi dung dịch oresol đã pha… là những sai lầm hay gặp của phụ huynh.
Để phòng tránh bệnh tiêu hóa mùa hè cho trẻ phụ huynh cần vệ sinh môi trường ở, vệ sinh nguồn thực phẩm, thức ăn, đồ chơi… Ngoài ra, gia đình cần vệ sinh bô, bồn cầu… vì các tác nhân gây bệnh bám lâu trong môi trường này khi bé sờ, chạm vào dễ bị nhiễm khuẩn. Cha mẹ nên chú ý phòng ngừa lây nhiễm trong gia đình và người xung quanh bằng cách rửa tay với nước và xà phòng sau khi thay bỉm, quần áo cho trẻ, trước và sau khi chuẩn bị thức ăn, cho trẻ bệnh nghỉ học giúp hạn chế lây lan. Bảo quản và lựa chọn thực phẩm an toàn khi sử dụng cho trẻ.

