Điểm tin nhanh ngày 06/02/2023
Thời tiết chuyển mùa thay đổi bất thường là điều kiện thuận lợi cho các dịch bệnh truyền nhiễm lây lan. Trẻ Bị tưa miệng, nhiệt miệng chữa thế nào? Sảng rượu: có thể gây nguy hiểm cho bản thân và người xung quanh. Tình trạng trẻ em bị tổn thương trên không gian mạng đáng báo động. COVID-19 vẫn đang trong 'tình trạng y tế khẩn cấp toàn cầu'.
Đây là những thông tin chính của bản tin nhanh sáng ngày 06/02/2023
THẾ GIỚI
1. Sáng kiến toàn cầu giảm ung thư vú
Mỗi năm có hơn 2,3 triệu trường hợp mắc ung thư vú trên toàn cầu. Tuy nhiên, tỷ lệ sống sót sau 5 năm của bệnh nhân ung thư vú đã vượt quá 80% ở các quốc gia có thu nhập cao, trong khi tỷ lệ này ở các nước kém phát triển chỉ là 40% đến 60%.
Tổ chức Y tế Thế giới (WHO) vừa công bố khung Sáng kiến toàn cầu giảm ung thư vú, căn bệnh ung thư phổ biến nhất trên thế giới.
Nguồn: vtv.vn
2.  Tình hình Covid-19 ngày 6.2: Trung Quốc dự báo dịch tái bùng phát
Trung Quốc kết thúc làn sóng Covid-19 mới nhất khi số ca tử vong hằng tuần giảm phân nửa, trong khi dịch có thể tái bùng phát vào tháng 6 hoặc tháng 7.
Nguồn: thanhnien.vn
3.  Tình trạng trẻ em bị tổn thương trên không gian mạng đáng báo động tại Israel
Theo báo cáo, tại Israel, 31% số sự vụ liên quan đến tấn công tình dục, 15% liên quan đến nguy cơ tự tử và đe dọa tính mạng, và 14% vụ dọa nạt tinh thần trên Internet. Những nền tảng chủ yếu là các mạng xã hội như Instagram (28%), WhatsApp (25%) và TikTok (9%).
Nguồn: vtv.vn
4. Vì sao COVID-19 vẫn 'khẩn cấp toàn cầu' dù đã 3 năm?
Năm 2023 khác với năm 2020 rất nhiều, hiểu biết về COVID-19 cũng cực kỳ khác, nhưng COVID-19 vẫn đang trong 'tình trạng y tế khẩn cấp toàn cầu'.
Nguồn: tuoitre.vn
VIỆT NAM
1. Sáng 6/2: Thời tiết chuyển mùa thay đổi bất thường thuận lợi cho dịch bệnh truyền nhiễm lây lan
Mùa lễ hội, nhu cầu đi lại tăng cao, cùng thời tiết chuyển mùa thay đổi bất thường là điều kiện thuận lợi cho các dịch bệnh truyền nhiễm lây lan, có thể gia tăng số mắc, nhất là với nhóm trẻ em có sức đề kháng yếu và người cao tuổi có bệnh lý nền, dễ mắc các bệnh truyền nhiễm...
Nguồn: suckhoedoisong.vn
2. Sảng rượu - Những điều cần biết
Sảng rượu là một trạng thái loạn thần cấp tính và trầm trọng, thường xuất hiện ở người nghiện rượu mạn tính, khi cơ thể bị suy yếu hay vì một bệnh lý nào đó mới xuất hiện.

Nguồn: vtv.vn
3. Bị tưa miệng, nhiệt miệng chữa thế nào?
Tưa miệng thường gặp ở trẻ nhỏ, nhất là trong thời gian bú sữa. Mặc dù bệnh không quá nguy hiểm nhưng bệnh dễ tái đi lái lại và khiến bé khó chịu. Vậy làm thế nào để giúp trẻ thoát khỏi tình trạng này.

Nguồn: suckhoedoisong.vn
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