Điểm tin nhanh ngày 07/02/2023
Đề xuất đăng ký và cấp thẻ đăng ký hiến tặng mô tạng, tích hợp trên bằng lái xe hoặc căn cước công dân. Những Ai có nguy cơ bị xuất huyết dưới kết mạc? Sau tết, Số ca nhiễm bệnh lây qua đường tình dục đang gia tăng. Cảm cúm được xem là một bệnh khá nguy hiểm trong thai kỳ, đặc biệt là ở những tháng đầu tiên.
Đây là những thông tin chính của bản tin nhanh sáng ngày 07/02/2023
THẾ GIỚI
1. Chuyện gì xảy ra khi ăn uống 'nóng lạnh xen kẽ'?
Thói quen ăn uống 'nóng lạnh xen kẽ' được các chuyên gia xem là không tốt cho sức khỏe, thậm chí đã có trường hợp bị thủng dạ dày.
Nguồn: thanhnien.vn
2. Trung Quốc cảnh báo đối mặt với thời tiết cực đoan
Cục Khí tượng Quốc gia Trung Quốc vừa cảnh báo, năm 2023, nước này sẽ đối mặt với thời tiết khắc nghiệt hơn năm 2022 với kỷ lục nắng nóng và hạn hán kéo dài.
Nguồn: vtv.vn
3.  Tình hình Covid-19 ngày 7.2: Trung Quốc nối lại du lịch nước ngoài tới 20 nước
Chính phủ Trung Quốc ngày 6.2 đã khôi phục các chuyến du lịch nước ngoài theo nhóm dành cho công dân Trung Quốc sau khoảng 3 năm gián đoạn do đại dịch Covid-19, nhưng các chuyến du lịch như thế chỉ được giới hạn tới 20 quốc gia, theo Kyodo News
Nguồn: thanhnien.vn
VIỆT NAM
1. Sáng 7/2: Tin mới nhất về tiêm vaccine COVID-19; Vì sao đề xuất tích hợp đăng ký hiến mô tạng trên bằng lái xe hoặc CCCD?
Theo thống kê của Bộ Y tế, đến nay đã 37 ngày liên tiếp không ghi nhận bệnh nhân COVID-19 tử vong; Thông tin mới nhất về tiêm vaccine COVID-19 tại Việt Nam; Vì sao đề xuất tích hợp đăng ký hiến mô tạng trên bằng lái xe hoặc CCCD?

Nguồn: suckhoedoisong.vn
2. Số ca nhiễm bệnh lây qua đường tình dục đang gia tăng
Ngày 6.2, Bệnh viện Da liễu TP.HCM cho biết sau tết, lượng bệnh nhân đến khám tư vấn, xét nghiệm các bệnh nhiễm trùng lây truyền qua đường tình dục (STIs) gia tăng.
Nguồn: thanhnien.vn
3. Phòng bệnh cúm cho phụ nữ mang thai
Đối với phụ nữ mang thai, thời điểm mắc cúm có ảnh hưởng tới mẹ và bé, nó phụ thuộc vào tuần tuổi thai. Thông thường với trường hợp mắc cúm vào khoảng 3 tháng đầu, yếu tố nguy cơ có thể xảy ra là tăng bất thường về thai hoặc xảy ra các dị tật thai nhi.
Nguồn: vtv.vn
4. Nhận biết và điều trị xuất huyết dưới kết mạc
Mạch máu bị vỡ trong mắt còn gọi là xuất huyết dưới kết mạc. Trong xuất huyết dưới kết mạc, máu thường tự tiêu hết mà không cần phải điều trị gì, thị lực của mắt không bị ảnh hưởng. Bệnh không nguy hiểm trừ trường hợp xuất huyết ở cả 2 mắt kèm với xuất huyết ở cơ quan khác như chảy máu chân răng, chảy máu mũi…

Nguồn: suckhoedoisong.vn
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