Điểm tin nhanh ngày 03/04/2023
Bị tai biến thẩm mỹ nặng nề khi phẫu thuật thẩm mỹ với "bác sĩ tiktok". Vậy làm thế nào để Chọn 'bác sĩ online', sao cho đúng? Ngoài ra, uống quá nhiều đồ uống có đường ảnh hưởng đến thể chất, cảm xúc, tinh thần của trẻ em. Và khi trẻ bị ốm, cha mẹ cần làm gì để giúp trẻ nhanh hồi phục sức khoẻ?
Nhiễm toan ceton (máu có tính axit) thường phát triển chậm nhưng khi đạt đến mức độ nhất định thì trở nên nguy hiểm đến tính mạng. Trong khi đó, tỉnh Chiang Mai của Thái Lan đứng đầu bảng xếp hạng ô nhiễm không khí toàn cầu trong tuần qua.
Đây là những thông tin chính của bản tin nhanh sáng ngày 03/04/2023
THẾ GIỚI
1. Ô nhiễm bụi mịn nghiêm trọng, hàng nghìn người ở Chiang Mai (Thái Lan) phải nhập viện
Tỉnh Chiang Mai của Thái Lan đứng đầu bảng xếp hạng ô nhiễm không khí toàn cầu trong tuần qua với chỉ số chất lượng không khí ở mức nguy hiểm 319.
Tình trạng ô nhiễm không khí trầm trọng với hàm lượng bụi mịn PM2.5 ở mức cao đã khiến nhiều người dân mắc các bệnh như viêm hay hen suyễn và phải tìm đến các bệnh viện để chữa trị.
Nguồn: vtv.vn
2.  Triệu chứng cảnh báo đường huyết cao, gây nhiễm toan ceton
Đường huyết cao có thể gây nhiễm toan ceton (máu có tính axit) do không nhận đủ insulin, bỏ bữa..., với triệu chứng như khát nước, khô miệng, tiểu thường xuyên, nôn ói.
Nhiễm toan ceton do tiểu đường (DKA) là một biến chứng nguy hiểm. Tình trạng này xảy ra khi gan bắt đầu phân hủy chất béo với tốc độ nhanh để chuyển hóa thành nhiên liệu gọi là ceton, khiến máu có tính axit.
Nguồn: vnexpress.net
3. Kiểm tra mắt bằng AI có thể dự đoán chính xác cơn đau tim gây tử vong trong tương lai
Các nhà nghiên cứu tại St George’s, Đại học London, đã sử dụng mô hình AI để nghiên cứu cơ sở dữ liệu gồm các bệnh nhân từ hai nghiên cứu ở Anh và châu Âu nhằm dự đoán nguy cơ mắc bệnh tim mạch trong tương lai.
Nguồn: vtv.vn
VIỆT NAM
1. "Bác sĩ tiktok" sửa mũi 100 triệu đồng, cô gái xinh đẹp bị tai biến nặng nề
Đến cơ sở thẩm mỹ ở TPHCM nâng mũi giá 100 triệu đồng theo lời quảng cáo hấp dẫn của "bác sĩ tiktok", một cô gái xinh đẹp phải gánh hậu quả nặng nề, không biết khi nào mới phục hồi.
Nguồn: dantri.com.vn
2. Điều gì xảy ra nếu trẻ em dùng đồ uống có đường mỗi ngày?
TS Trương Hồng Sơn khuyến cáo không chỉ tác động về mặt thể chất, uống quá nhiều đồ uống có đường còn ảnh hưởng đến cảm xúc, tinh thần của trẻ em.
Nguồn: zingnews.vn
3. Chọn 'bác sĩ online', sao cho đúng?
Các nền tảng mạng xã hội (thuộc bệnh viện) là nơi "lý tưởng" để bác sĩ truyền tải thông tin khuyến cáo phòng bệnh đến người dân nhanh chóng và hiệu quả nhất.

Nguồn: tuoitre.vn
4. Chăm sóc đúng cách để giúp trẻ nhanh khỏi ốm
Thời tiết mưa ẩm là điều kiện thuận lợi cho các loại vi khuẩn, virus xâm nhập gây bệnh cho trẻ nhỏ. Nguyên nhân là do trẻ có sức đề kháng yếu nên rất dễ nhiễm các bệnh dễ lây như: Ho, sốt, tiêu chảy… Việc chăm sóc đúng cách để giúp trẻ nhanh hồi phục sức khoẻ là vấn đề rất nhiều cha mẹ quan tâm.

Nguồn: suckhoedoisong.vn
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