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Tám năm qua, tỷ lệ sống sót của bà mẹ và trẻ em không được nâng cao. Theo báo cáo của WHO, mỗi năm có 290.000 ca mẹ tử vong, 1,9 triệu ca thai chết lưu (sau 28 tuần thai) và 2,3 triệu ca tử vong sơ sinh (trẻ tử vong trong tháng đầu đời).
Những đối tượng đã mắc sẵn một số bệnh khiến họ có nguy cơ cao mắc bệnh viêm mô tế bào nên hết sức thận trọng và lưu ý: giữ ẩm cho da để phòng ngừa nứt nẻ; điều trị khỏi dứt điểm những nhiễm trùng nông trên da như bệnh nấm da chân; đeo các thiết bị bảo vệ khi làm việc và chơi thể thao; kiểm tra chân hằng ngày để phát hiện sớm những chấn thương và nhiễm trùng
Đây là những thông tin chính của bản tin nhanh ngày 11/5/2023
THẾ GIỚI
1. Em bé đầu tiên tại Anh có DNA từ 3 cha mẹ
Em bé được sinh ra nhờ phương pháp mới vẫn có DNA từ cha mẹ đẻ và thêm một lượng nhỏ vật chất di truyền từ người hiến tặng.
Nguồn: zingnews.vn
2. Vì sao Mỹ khuyến nghị phụ nữ tầm soát ung thư vú định kỳ từ 40 tuổi?
Cơ quan Y tế dự phòng Mỹ vừa công bố khuyến nghị mới về thời điểm cũng như tần suất nên làm tầm soát nguy cơ ung thư vú với phụ nữ, trong đó thời điểm bắt đầu được đề nghị sớm hơn tới 10 năm so với những khuyến nghị trước đây.
Nguồn: tuoitre.vn
3. WHO: Cứ 7 giây có một bà mẹ hoặc trẻ Tổ chức Y tế Thế giới (WHO) công bố hơn 4,5 triệu phụ nữ và trẻ sơ sinh tử vong mỗi năm, tương đương cứ 7 giây có một ca tử vong.
Nguồn: tuoitre.vn
 
VIỆT NAM
1. Tự đắp lá, uống thuốc nam chữa ung thư vú, nữ bệnh nhân ở Hà Nội bị loét da, chảy dịch, suy kiệt
Nữ bệnh nhân 52 tuổi ở Hà Nội được chẩn đoán ung thư biểu mô tuyến vú phải thể tiểu thùy xâm nhập. Tuy nhiên bệnh nhân không điều trị, tự về uống thuốc nam, đắp thuốc lá... Hậu quả là khối u vú phải có kích thước lên đến 20-25cm, loét da, chảy dịch...
Nguồn: suckhoedoisong.vn
 
2. Viêm mô tế bào - một vết xước nhỏ, nốt muỗi đốt có thể dẫn đến mất mạng
Đã có trẻ 25 tháng tuổi chỉ vì nốt muỗi đốt mà bị nhiễm khuẩn huyết. Có trẻ nguy kịch chỉ vì một vết xước nhỏ, vết côn trùng cắn, bỏng... gây viêm mô tế bào. Bệnh phổ biến ở mọi lứa tuổi nên cần biết để phòng tránh.
Nguồn: tuoitre.vn

3. 4 dấu hiệu cảnh báo bạn đang thiếu vitamin D nghiêm trọng
Vitamin D còn được gọi là vitamin ánh nắng vì da sẽ tạo vitamin D khi tiếp xúc với ánh nắng mặt trời. Vì loại vitamin này đóng vai trò quan trọng với sức khỏe nên thiếu sẽ dẫn đến nhiều vấn đề, thậm chí là nghiêm trọng. Khi đó, cơ thể sẽ xuất hiện những dấu hiệu bất ổn.
Nguồn: thanhnien.vn
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