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CỦA TỔ CHỨC- CÁ NHÂN- CHA MẸ HỌC SINH

NĂM HỌC 2016-2017
         Căn cứ Thông tư 55/2011/TT-BGDĐT ngày 22/11/2011 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về Ban hành Điều lệ Ban Đại diện cha mẹ học sinh;
         Căn cứ Thông tư  số 29/2012/TT-BGD-ĐT ngày 10/9/2012 về việc qui định tài trợ cho các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân;

        Căn cứ Chỉ thị số 14, ngày 20/8/2013/UBNDTPHCM ban hành việc quản lý các nguồn tài trợ cho các cơ sở giáo dục trên địa bàn TPHCM;  
       Căn cứ phương hướng nhiệm vụ trọng tâm năm học 2016-2017 của Ban đại diện cha mẹ học sinh và trường Mầm non Phường 13.
Trong điều kiện ngân sách nhà nước, ngân sách trường còn hạn hẹp chưa đáp ứng được nhu cầu nâng cấp cơ sở vật chất, mua sắm trang thiết bị, đồ dùng đồ chơi phục vụ công tác chăm sóc nuôi dưỡng và giáo dục trẻ tại trường. Nhà trường  đề xuất với Ban Đại diện cha mẹ học sinh trường và phối hợp với Ban đại diện cha mẹ học sinh các nhóm lớp vận động các tổ chức, cá nhân các mạnh thường quân ủng hộ các công trình như sau : 
        Công trình I: Tiếp tục hỗ trợ nhà trường trang bị, mua sắm các bộ đồ chơi vận động giúp trẻ phát triển thể lực, mua sắm trang thiết bị phục vụ cho hoạt động chăm sóc giáo dục, chăm sóc sức khỏe, các hoạt động nuôi dưỡng, các chuyên đề trọng tâm trong năm và xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia mức độ 1: (dự kiến  chi 40% )                  
       - Mục đích: Taïo ñieàu kieän cho trẻ được thực hiện các bài tập, trò chơi vận động trong giờ học trong nhóm lớp, giờ chơi tại sân, sãnh; đồng thời giúp trẻ tăng cường lượng vận động giảm tỷ lệ trẻ thừa cân, béo phì, cải thiện tình trạng trẻ suy dinh dưỡng, thấp còi; hỗ trợ các nhóm lớp có đầy đủ trang thiết bị phục vụ cho công tác chăm sóc giáo dục, nuôi dưỡng, sức khỏe cho trẻ, phòng ngừa các dịch bệnh, ngộ độc thực phẩm có thể xảy ra ở trường. Thực hiện các chuyên đề hỗ trợ nhằm nâng cao chương trình GDMN, hoàn thành chương trình phổ cập GDMN cho trẻ 5 tuổi tại các nhóm lớp…
         1. Dự kiến trang bị đồ dùng, chơi vận động, phát triển thể lực tại tất cả các nhóm lớp của 2 cơ sở trường như sau:
          - Bộ luyện tập vận động cơ chân theo bước đi

          - Bộ tập lắc hông (điểm 2)
         - Bập bênh nhà trẻ

         - Bộ vận động thể chất đa năng (điểm 2)
         - Bổ sung đồ dùng, đồ chơi theo danh mục tối thiểu 3141

         - Thảm cỏ nhân tạo để đảm bảo an toàn cho trẻ trong vận động, vui chơi ( điểm 2)
         2. Trang bị kệ góc chơi; làm mới lại cửa tủ chiếu gối của trẻ, trang bị bàn ghế nhựa bằng chất liệu composic cho 2 lớp lá…:
         - 06 kệ góc chơi trong lớp của trẻ
         - Kệ, tủ đựng nhạc cụ âm nhạc, trang phục phòng hoạt động âm nhạc của trẻ ( điểm 2)
         - Lắp đặt các cửa tủ âm tường trong nhóm lớp bằng vật liệu Alu 

         - 70 ghế, 30 bàn/2lớp lá
        3. Hỗ trợ khám sức khỏe, thuốc tẩy giun cho trẻ 2 lần/năm
        4. Làm bạt che mát sân chơi của trẻ, điểm 1 
        5. Làm lưới an an toàn lối lên cầu thang (điểm 1); tay vịn cầu thang của trẻ (2 điểm trường); cửa chắn cầu thang lối lên bếp (điểm 1); khung hàng rào chấn song lang can lầu 1&2 (điểm 2)
      Công trình II: Hỗ trợ, phục vụ cho các hoạt động lễ hội, tết Nguyên đán của trẻ và tổ chức các phong trào; hội diễn văn nghệ chào mừng ngày 20/11; ngày hội “Mầm non vui khỏe”, triễn lãm tranh vẽ của trẻ  (dự kiến chi 10%)                       

     - Mục đích: Taïo ñieàu kieän ñeå treû ñöôïc theå hieän naêng khieáu, giao löu vôùi baïn vôùi moâi tröôøng, tích luyõ theâm vaên hoaù daân toäc,  ngheä thuaät trong aâm nhaïc, leã hoäi. Phát hiện trẻ có năng khiếu hát múa, hội họa…để có hướng bồi dưỡng giúp đỡ trẻ phát triển phù hợp theo mục tiêu lứa tuổi. Giuùp nhaø tröôøng động viên cháu có nhiều cố gắng trong năm học để kích thích trẻ thích đến trường.
     - Nội dung thực hiện như sau:
         + Toå chöùc caùc leã hoäi cho treû taïi 2 ñieåm tröôøng, moãi naêm hoïc coù 11 leã hoäi: Ngày Hoäi trẻ mầm non ñeán tröôøng 5/9, Trung Thu, Ngày Nhà giáo Việt nam 20/11, Quân đội Nhân dân Việt Nam 22/12, Noel 24/12, teát Nguyeân ñaùn, 8/ 3, Giỗ Quốc Tổ Hùng Vương, Sinh nhaät Baùc Hồ 19/5, tổng kết cuối năm, lễ ra trường trẻ lớp mẫu giáo 5-6 tuổi, ngày Quốc tế thiếu nhi 1/ 6; Ngoài ra tổ chức ngày hoäi dieãn vaên ngheä coâ vaø trẻ, ngày hội “Mầm non vui khỏe”
    Công trình III: Hỗ trợ học sinh tham quan và tham gia các hoạt động ngoại khóa theo kế hoạch năm học như sau: ( dự kiến chi 10%)
        - Mục đích: Tạo cơ hội để trẻ được quan sát khám phá môi trường, thiên nhiên mới lạ,hiểu biết một số nghề nghiệp gần gũi với trẻ, có thêm điều kiện để trẻ được học các kỹ năng sống thực tế như: kỹ năng giao tiếp, kỹ năng làm việc nhóm, kỹ năng sống và vui chơi với tập thể…Nhằm giúp trẻ phát triển tốt về thể chất và tâm lý, cũng như giáo dục cho các cháu lòng yêu quê hương đất nước, trẻ tìm hiểu về các công trình văn hóa và khu di tích lịch sử của địa phương .
      - Nội dung thực hiện như sau:
       + Tổ chức cho trẻ khối mẫu giáo tham gia các hoạt động sinh hoạt ngoại khóa: thăm các di tích lịch sử địa phương trong và ngoài nhà trường nhằm giúp trẻ có thêm vốn hiểu biết cơ bản về truyền thống cách mạng, văn hóa dân tộc, tập trẻ làm quen với sinh hoạt tập thể, kỹ năng giao tiếp như: thăm di tích “Nhà Truyền thống cách mạng Phường 15, quận 10”; “ Đình Chí Hòa Phường 13, quận 10”; trường tiểu học Lê Thị Riêng.

     + Thời gian tổ chức: dự kiến vào tháng 12/2016, tháng 1,5/2017.
     + Hoạt động ngoại khóa: khu vui chơi giúp trẻ hình thành phát triển các kỹ năng thích ứng trong cuộc sống (trường tổ chức theo nhu cầu phụ huynh đăng ký và kinh phí do phụ huynh đóng góp thêm).
       Công trình IV: Hỗ trợ cho hoạt động khen thưởng trẻ cuối năm (dự kiến chi 20%)
      - Mục đích: nhằm ghi nhận lại quá trình trẻ sinh hoạt, vui chơi, học tập và cũng để động viên, khen thưởng trẻ tham gia tích cực trong các hoạt động của trường, nhóm lớp. Mỗi trẻ có 1 phần quà thưởng, giấy khen cuối năm, giấy chứng nhận cho trẻ lớp Lá hoàn thành chương trình học mầm non. 
     - Nội dung thực hiện như sau:
        + Quà thưởng cuối năm cho trẻ: dự kiến mỗi phần quà 100.000đ
       Công trình V:  Người bạn đồng hành quan tâm chia sẻ ( dự kiến chi 15%): 

          - Mục đích: Động viên tinh thần, sức khỏe cho đội ngũ nhà trường trong việc tổ chức các hoạt động phục vụ cho trẻ (như ngày 20/11, tết Nguyên Đáng, 8/3) .
      Công trình VI: Chi khác ( dự kiến chi 5%): Một số hoạt động, hội họp của Ban Đại diện cha mẹ học sinh: in ấn tài liệu tổ chức Đại hội Đại biểu cha mẹ học sinh trường, nhóm lớp, các buổi họp định kỳ, nước uống...
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