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KẾ HOẠCH 
Huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh năm học 2022 - 2023
      
Căn cứ Kế hoạch số 189/KH-UBND ngày 24 tháng 6 năm 2022 của Ủy ban nhân dân Quận 10 về Kế hoạch huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh các lớp đầu cấp năm học 2022 - 2023;

Trường Mầm non Phường 3 xây dựng Kế hoạch huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh năm học 2022 - 2023, cụ thể như sau:

I/ Yêu cầu
- Đảm bảo đủ chỗ học cho con em nhân dân Phường 2 Quận 10; Thực hiện tốt công tác phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi.

- Thực hiện đúng quy chế tuyển sinh của Bộ Giáo dục và Đào tạo, đảm bảo công khai, nghiêm túc, công bằng, chính xác.
- Nghiêm cấm vận động, quyên góp, thu các khoản ngoài quy định khi tuyển sinh.

- Đảm bảo thực hiện đúng các hướng dẫn an toàn phòng, chống dịch bệnh khi tổ chức tuyển sinh.
II/ Nguyên tắc tuyển sinh
- Huy động 100% trẻ 5 tuổi tại địa bàn Phường ra lớp. Đối với trẻ sinh năm 2017 chưa ra lớp năm học 2021-2022, hướng dẫn cha mẹ học sinh đến đăng ký nhập học tại các trường mầm non trên địa bàn phường. Thực hiện việc tuyên truyền, vận động người dân đưa trẻ ba tuổi, bốn tuổi và trẻ độ tuổi nhà trẻ đến trường, nhằm tăng dần tỉ lệ huy động trẻ đến trường.
- Sau thời gian tuyển sinh trong tuyến, nếu chưa đủ chỉ tiêu tuyển sinh, nhà trường sẽ tiếp tục nhận hồ sơ tuyển sinh của các bé có hộ khẩu thường trú tại các phường khác trong địa bàn quận 10 và các quận khác.

III/ Phương thức huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh:
1. Chỉ tiêu tuyển sinh: Theo kế hoạch
- Nhà Trẻ:
+ Nhóm 19 - 24 tháng: Tuyển 15 học sinh (Các cháu sinh từ tháng 9/2020 đến 2/2021)
+ Nhóm 25 - 36 tháng: Tuyển 35 học sinh (Các cháu sinh năm từ tháng 01/2020 đến tháng 8/2020)

- Mẫu Giáo:
+ MG 3-4 tuổi (Lớp Mầm): Tuyển 32 học sinh (Các cháu sinh năm 2019).

+ MG 4-5 tuổi (Lớp Chồi): Tuyển 30 học sinh (Các cháu sinh năm 2018).
+ MG 5-6 tuổi (Lớp Lá): Tuyển 40 học sinh (Các cháu sinh năm 2017).
2. Cách thức thực hiện:
- Nhà trường phối hợp chặt chẽ với Hội đồng giáo dục Phường 2 tuyên truyền, vận động và tiếp nhận trẻ 5 tuổi trên địa bàn phường ra lớp nhằm thực hiện phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi và có kế hoạch để đảm bảo cho trẻ ba, bốn tuổi và trẻ độ tuổi nhà trẻ được đi học, tăng dần tỉ lệ huy động trẻ đến trường. Đồng thời phát hành thông báo về nhu cầu tiếp nhận học sinh trên địa bàn theo kế hoạch. Đối với những trường hợp người dân trên địa bàn không có số liên lạc, nhà trường cung cấp danh sách để Ủy ban nhân dân phường phát hành thông báo đến cha mẹ học sinh và cung cấp số điện thoại trường để hỗ trợ người dân đăng ký trực tuyến.
3. Hình thức và thời gian thực hiện:

- Công tác tuyển sinh bắt đầu từ ngày 01/7/2022.

- Từ ngày 01/7/2022 đến 10/7/2022 nhà trường nhận đăng ký nhập học theo hình thức trực tuyến, thông qua cổng thông tin điện tử của Ủy ban nhân dân Quận10 hoặc phòng Giáo dục và Đào tạo (Mục tuyển sinh) hoặc của trường nơi học sinh đăng ký.
- Mỗi học sinh chỉ được đăng ký đề nghị xét tuyển nhập học tại một trường mầm non công lập của Quận 10 theo chỉ tiêu phân tuyến tại Phụ lục 2. Cha mẹ học sinh chịu trách nhiệm về tính xác thực của các thông tin cung cấp trên hệ thống trực tuyến.


- Nhà trường sau khi nhận đầy đủ thông tin sẽ xác nhận và gửi tin nhắn qua số điện thoại của cha mẹ học sinh đã đăng ký trên hệ thống. (Thời gian nhận hồ sơ nhập học sẽ có thông báo sau). Khi tiếp nhận hồ sơ nhập học, nếu nhà trường phát hiện hồ sơ học sinh nhập học không trùng khớp với thông tin cha mẹ học sinh đăng ký trên hệ thống tuyển sinh trực tuyến thì lập danh sách báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo xem xét, giải quyết.


- Dự kiến danh sách học sinh sẽ được công bố ngày 20/7/2022 trên cổng thông tin điện tử Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 10 http://pgdquan10.hcm.edu.vn - Mục Tuyển sinh, website của Ủy ban nhân dân Quận 10 và của trường (danh sách trẻ vào lớp).
IV/ Tổ chức thực hiện:

· Triển khai thực hiện nghiêm việc tuyển sinh trực tuyến theo Kế hoạch huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh các lớp đầu cấp năm học 2022-2023 do Ủy ban nhân dân Quận 10 ban hành.

- Thông báo công khai việc phân tuyến tuyển sinh do ủy ban nhân dân quận quy định, chỉ tiêu tuyển sinh và các quy định về độ tuổi, hồ sơ, thời gian tuyển sinh; công khai số điện thoại của nhà trường và phân công nhân sự giải đáp thắc mắc liên quan đến công tác tuyển sinh (trong giờ hành chính)

- Chấp hành nghiêm việc bố trí bộ phận hướng dẫn thủ tục nhập học và giải đáp thắc mắc của phụ huynh trong thời gian tuyển sinh các lớp đầu cấp theo quy định trong kế hoạch này. Thực hiện việc phân công, phân nhiệm các thành viên Hội đồng tuyển sinh nhà trường, công khai thời gian làm việc và đảm bảo lịch làm việc của Hội đồng tuyển sinh.

- Đảm bảo thực hiện đúng các hướng dẫn về an toàn, phòng chống dịch bệnh khi tổ chức công tác tuyển sinh.

- Chủ động phối hợp với Ủy ban nhân dân phường thông tin về nhu cầu tiếp nhận học sinh trên địa bàn; phát hành giấy mời phụ huynh học sinh đưa con em ra học lớp mẫu giáo 5-6 tuổi.

- Chuẩn bị các điều kiện cơ sở vật chất, nhân sự... cho năm học mới 2022- 2023. Giới thiệu và tạo điều kiện để cha mẹ học sinh và học sinh tìm hiếu thông tin về trường học, chương trình giảng dạy,... trên cổng thông tin điện tử của đơn vị.

- Báo cáo tiến độ thực hiện vào từng thời điểm trong thời gian tuyển sinh theo mẫu gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo.

- Chủ tịch Hội đồng tuyển sinh trường chịu trách nhiệm chỉ đạo, phân công người phụ trách nhập liệu, bố trí nhân sự trực điện thoại tuyển sinh để hỗ trợ cha mẹ học sinh đăng ký nhập học cho con em (trong trường hợp phụ huynh không thực hiện được việc đăng ký tuyển sinh trực tuyến)./.
Nơi nhận:







HIỆU TRƯỞNG 

- Hội đồng tuyển sinh;

- Cha mẹ học sinh;

- Lưu VT.
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