LỄ HỘI TRUNG THU CỦA BÉ 2018
 
 Đọc bài Lưu
Tết Trung Thu đã đến!
Sáng 21/9/2018, sân trường Mâm Non Sơn Ca 5 rộn rã tiếng nhạc Trung Thu và tiếng trống lân chào đón các bé đến trường để vui ngày “HỘI TRUNG THU”.
Ngay từ sáng sớm các bé đã có mặt đông đủ cùng với rất nhiều Phụ huynh cùng dự lễ. Sự xuất hiện của Chị hằng Nga xinh đẹp và Chú Cuội sau lời gọi của các bé đã tạo không khí sinh động của sân trường.
Trung thu năm nay các bé được xem trống hội, múa lân, múa rồng rất đẹp, được bắt tay với ông Địa, được sờ vào đầu, mình của các chú Lân và chú rồng dài ơi là dài thật là thích!
Các bé Khối Chồi và Khối Lá còn được trỗ tài múa tập thể chó Ba mẹ xem nữa, ba mẹ tha hồ quay phim chụp hình khi tất cả các con của mình đều cùng hát múa thật hay, thật đẹp.
Các cô còn tổ chức cho các bé chơi các trò chơi vận động, trò chơi dân gian: Gắp cua, cướp cờ, chuyển trứng, lựa đậu, …. .
Cuối cùng là các bé cùng tham gia rước đèn, được các chú lân dẫn về lớp. Chiều nay các bé sẽ được phát lồng đèn, bánh trung thu để tối có thể chơi Trung Thu cùng gia đình. Chúc các bé có một đêm Trung Thu thật vui và tràn ngập hạnh phúc. Chúc tất cả các Phụ Huynh, các Thầy cô Trung Thu hạnh phúc.
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