Tài liệu tuyên truyền
Hệ thống chính trị và Nhân dân Quận 12 
đồng sức, đồng lòng, quyết tâm chống dịch
Tình hình dịch bệnh trên địa bàn Quận 12 đang diễn biến phức tạp, để ngăn chặn dịch bệnh, ngay từ những ngày đầu, Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch Covid -19 của Quận đã kịp thời lên kế hoạch, phương án và các giải pháp phòng, chống dịch; tăng cường công tác xét nghiệm để nhanh chóng phát hiện F0 đưa đi điều trị, truy vết F1 đưa vào các khu cách ly, tổ chức phong tỏa, thực hiện giãn cách nghiêm tại các khu dân cư có nguy cơ cao, không để dịch bệnh lây lan diện rộng trong cộng đồng. Qua hơn hai tháng thực hiện các biện pháp, công tác phòng, chống dịch của Quận 12 đã đạt được một số kết quả đáng kích lệ, được Thành phố đánh giá cao trong công tác xét nghiệm, sàng lọc, điều trị và thực hiện tiêm chủng.
Đạt được những kết quả trên là nhờ sự chỉ đạo của Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch Thành phố, sự lãnh đạo kịp thời của Ban Thường vụ Quận ủy, Ủy ban nhân dân Quận; của Đảng ủy và Ủy ban nhân dân phường; sự vào cuộc tích cực, trách nhiệm của cả hệ thống chính trị từ Quận đến cơ sở và sự đóng góp, hy sinh quên mình của các lực lượng nơi tuyến đầu chống dịch. Đó là đội ngũ y bác sỹ và nhân viên y tế không quản thời gian, sự hiểm nguy khi tiếp xúc với nguồn bệnh để thực hiện nhiệm vụ xét nghiệm, truy vết, điều trị cho F0, thăm khám theo dõi cho F1; họ phải tạm xa gia đình, hy sinh hạnh phúc của bản thân, làm việc cật lực để đáp ứng nhiệm vụ cấp bách trong phòng, chống dịch bệnh. Đó là những đoàn viên thanh niên, dân quân, bảo vệ dân phố và những tình nguyện viên tham gia thực hiện nhiệm vụ hỗ trợ tại các điểm lấy mẫu, tiêm ngừa, khu cách ly, chốt gác tại các khu dân cư có nguy cơ cao, khu vực phong tỏa, khu cách ly và sẳn sàng phục vụ người dân trong lúc khó khăn… Đó là những chiến sĩ công an, lực lượng quân sự và tất cả đội ngũ cán bộ công chức, viên chức của Quận, phường; hằng ngày, bên cạnh công việc chuyên môn, các anh, chị còn phải gánh vác thêm nhiệm vụ phòng, chống dịch tại cơ quan, đơn vị, kịp thời hỗ trợ việc đưa F0, F1 đến nơi cách ly, tổ chức phong tỏa các địa bàn dân cư có nguy cơ cao, tuần tra, canh gác, phát thanh tuyên truyền vận động Nhân dân, giữ gìn an ninh trật tự - an toàn xã hội, vận động chăm lo đời sống cho người dân bị ảnh hưởng dịch bệnh. Trong số anh em làm nhiệm vụ dũng đã có người bị phợi nhiễm…Trong số anh em làm nhiệm vụ, cũng đã có người bị phơi nhiễm.
 Bên cạnh các lực lượng nơi tuyến đầu chống dịch, Ban Thường vụ Quận ủy cũng ghi nhận sự đóng góp rất có ý nghĩa của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội từ Quận đến cơ sở. Sự năng động, nhanh nhạy của các tổ chức chính trị - xã hội đã góp phần yên tâm cho lực lượng nơi tuyến đầu chống dịch và Nhân dân có hoàn cảnh khó khăn bị ảnh hưởng bởi dịch bệnh. Các mô hình ATM cung cấp gạo miễn phí, gian hàng không đồng, những phần quà là nhu yếu phẩm thiết yếu cho cuộc sống, từng cọng rau, củ khoai, những xuất ăn phục vụ cho lực lượng làm công tác phòng chống dịch và cho bà con có hoàn cảnh khó khăn là những món quà vô giá trong thời điểm dịch bệnh và giãn cách xã hội hiện nay.
Góp phần làm nên những kết quả trong công tác phòng chống dịch bệnh của Quận nhà, còn có sự nhiệt tình ủng hộ của các nhà hảo tâm, các nhóm thiện nguyện, các tổ chức, cá nhân trong và ngoài Quận đã đóng góp tiền, hàng hóa hỗ trợ cho công tác phòng chống dịch bệnh và chăm lo cho các đối tượng khó khăn tại Quận 12. Sự đóng góp của các nhà hảo tâm, nhóm thiện nguyện dù ít, dù nhiều nhưng đều mang nghĩa cử cao đẹp, nhân ái, tấm lòng cho đi không cần nhận lại, thể hiện đạo lý truyền thống dân tộc Việt Nam: “Thương người như thể thương thân”, “lá lành đùm lá rách”, tinh thần đoàn kết, yêu thương “tối lửa, tắt đèn có nhau”.
Lãnh đạo Quận ủy, Ủy ban nhân dân Quận 12 xin trân trọng và cám ơn nghĩa cử tốt đẹp đó của đội ngũ cán bộ y tế, các lực lượng nơi tuyến đầu chống dịch, các chiến sĩ công an, quân sự, đội ngũ cán bộ công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên và cả hệ thống chính trị Quận, phường trong thời gian qua đã trực tiếp làm công tác phòng, chống dịch bệnh; xin ghi nhận sự nỗ lược, cố gắng của Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội từ Quận đến cơ sở đã làm tốt công tác chăm lo cho các đối tượng làm công tác phòng, chống dịch bệnh và những người dân có hoàn cảnh khó khăn do bị ảnh hưởng của dịch Covid – 19. Quận ủy, Ủy ban nhân dân Quân xin tri ân những mạnh thường quân, nhà hảo tâm, các cơ quan, đơn vị trong và ngoài Quận đã nhiệt tình đóng góp cho quỹ phòng chống Covid – 19 của Quận, phường, quỹ vaccine Covid – 19; đóng góp kinh phí, hàng hóa thiết yếu, hỗ trợ đời sống Nhân dân, người lao động khó khăn và hỗ trợ lực lượng phòng, chống dịch bệnh trên địa bàn Quận.
Ngày 01 tháng 8 năm 2021, Thủ tướng Chính phủ Phạm Minh Chính cũng đã có thư gửi các lực lượng tuyến đầu phòng, chống dịch Covid-19, nội dung thư có đoạn: “Đảng, Nhà nước trân trọng, biểu dương và đánh giá rất cao những đóng góp, hy sinh, nỗ lực hết mình của lực lượng tuyến đầu chống dịch, nhất là đội ngũ cán bộ y tế.
Thời gian tới, dịch bệnh còn diễn biến phức tạp, khó lường. Chúng ta xác định đây sẽ là cuộc chiến còn trường kỳ, nhiều gian nan. Tôi mong các đồng chí tiếp tục thể hiện ý chí “chân cứng đá mềm”, trái tim nhiệt huyết, tấm lòng nhân ái để phục vụ đồng bào.
Chúng ta có niềm tin sự kiên trì, bền bỉ với quyết tâm cao hơn, nỗ lực lớn hơn, hành động quyết liệt hơn với nhiều giải pháp đồng bộ, tổng thể, toàn diện, cùng sự đồng lòng ủng hộ của Nhân dân, doanh nghiệp trong phòng, chống dịch Covid-19, nhất định chúng ta sẽ chiến thắng. Chiến thắng đại dịch Covid-19!
Chúc các đồng chí, anh chị em lực lượng tuyến đầu chống dịch vững tâm, an lành, sức khỏe, hạnh phúc. Đảng, Nhà nước và Nhân dân luôn ở bên cạnh, mong các đồng chí, anh chị em luôn hoàn thành tốt nhiệm vụ, để xứng đáng với niềm tin, sự mong muốn của Đảng, Nhà nước và Nhân dân!”.
Với tinh thần “Chống dịch như chống giặc”, “bảo vệ sức khỏe, tính mạng của Nhân dân là trên hết, trước hết”. Hưởng ứng thư kêu gọi của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng kêu gọi toàn Đảng, toàn quân, toàn dân phòng, chống đại dịch Covid – 19 và thư của Thủ tướng Chính phủ Phạm Minh Chính gửi các lực lượng tuyến đầu phòng chống dịch Covid – 19; Quận ủy, Ủy ban nhân dân Quận 12 kêu gọi lực lượng nơi tuyến đầu chống dịch của Quận hãy tiếp tục cố gắng, kiên trì giữ vững vị trí chiến đấu và tin tưởng chúng ta sẽ chiến thắng trong một ngày không xa; lãnh đạo Quận luôn đồng hành cùng các đồng chí và luôn quan tâm, chăm lo cho các đồng chí, để các đồng chí có đủ điều kiện cần thiết làm nhiệm vụ. Đối với Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội từ Quận đến phường phát huy những kết quả đã đạt được, tiếp tục năng động, sáng tạo để có những mô hình mới, cách làm hay nhằm chăm lo cho các lực lượng làm nhiệm vụ phòng, chống dịch và Nhân dân, người lao động có hoàn cảnh khó khăn. Rất mong các nhà hảo tâm, các mạnh thường quân trong và ngoài Quận tiếp tục đồng hành, ủng hộ chính quyền địa phương trong cuộc chiến chống Covid – 19; tích cực ủng hộ kinh phí, hàng hóa chăm lo cho các đối tượng có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn Quận.
Quận ủy, Ủy ban nhân dân Quận yêu cầu các đồng chí đảng viên, cán bộ, công chức, viên chức nêu gương trong việc chấp hành nghiêm các quy định của Thành phố, của Quận trong công tác phòng, chống dịch; có trách nhiệm vận động gia đình và người thân nâng cao ý thức chấp hành các quy định phòng chống dịch, nhất là nguyên tắc 5K của Bộ Y tế; chấp hành nghiêm việc giãn cách xã hội, không đi ra ngoài khi không cần thiết.
Với sự đồng sức, đồng lòng, quyết tâm chống dịch của cả hệ thống chính trị; sự tận tâm, tận lực của các lực lượng tuyến đầu chống dịch; sự tin tưởng, ủng hộ của Nhân dân Quận 12, chúng ta tin tưởng tình hình dịch bệnh trên địa bàn Quận 12 sẽ sớm được kiểm soát và góp phần cùng Thành phố Hồ Chí Minh chiến thắng đại dịch Covid – 19; đem lại cuộc sống an bình, hạnh phúc cho Nhân dân.
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