BÀI TUYÊN TRUYỀN - NGÀY QUỐC TẾ HẠNH PHÚC 20/3
I. Tuyên truyền về lịch sử, ý nghĩa Ngày Quốc tế Hạnh phúc, chủ đề và thông điệp của Liên Hợp quốc:
1/ Nguồn gốc của ngày Quốc tế Hạnh phúc:
Tháng 6 năm 2012, Liên hợp quốc đã tuyên bố chọn ngày 20 tháng 3 là Ngày Quốc tế Hạnh phúc. Đến nay, đã có 193 quốc gia thành viên, trong đó có Việt Nam cùng cam kết ủng hộ, hành động, tích cực và nỗ lực nhiều hơn để xây dựng một thế giới đại đồng, nâng cao chất lượng cuộc sống, xây dựng xã hội công bằng, phát triển bền vững, đem lại hạnh phúc cho nhân loại.
Liên Hợp Quốc quyết định kỷ niệm ngày này theo đề xuất của Vương quốc Bhutan, một quốc gia nhỏ bé ở khu vực Nam Á, nằm sâu trong lục địa phía Đông dãy Himalaya. Bắt đầu từ những năm 1970, nhà vua của vương quốc này đã đưa ra một cách thức mới đánh giá sự thịnh vượng của xã hội, đó là thông qua chỉ số hạnh phúc quốc gia, bên cạnh các chỉ số về kinh tế thường được dùng để đánh giá về sự giàu có vật chất. Chỉ số này được tính toán dựa trên các yếu tố về sức khỏe, tinh thần, giáo dục, môi trường, chất lượng quản lý và mức sống của người dân.
Trong cuộc họp phát động Ngày Quốc tế Hạnh phúc, Tổng Thư ký Liên Hợp Quốc khi đó là ông Ban Ki Moon phát biểu: "Chúng ta cần một mô hình kinh tế mới nhận diện được tầm quan trọng của ba yếu tố tối cần thiết cho sự phát triển bền vững. Ba yếu tố đó gồm: Xã hội - Kinh tế - Môi trường. Nếu làm được cả 3 điều này, chúng ta sẽ có một thế giới hạnh phúc". Bhutan - quốc gia có chỉ số hạnh phúc cao đã ghi nhận uy thế của hạnh phúc quốc gia hơn là thu nhập quốc gia từ những năm đầu tiên của thập kỷ 70 thế kỷ 20 và nổi tiếng với việc thực thi mục tiêu tổng hạnh phúc quốc gia thay vì tổng sản phẩm quốc nội. Đại diện quốc gia Bhutan cho rằng, nhu cầu về Ngày Hạnh phúc này là đối với tất cả quốc gia và con người trên toàn thế giới để có những bước vượt lên trên sự khác biệt giữa các nước và con người trên toàn thế giới, và liên kết, đoàn kết toàn nhân loại.
2/ Ý nghĩa của ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3:
Việc Liên Hiệp Quốc chọn ngày 20/3 là Ngày Quốc tế hạnh phúc vì đây là ngày đặc biệt trong năm, khi mặt trời nằm ngang đường xích đạo, nên trong ngày này có độ dài ngày và đêm bằng nhau - là biểu tượng cho sự cân bằng, hài hòa của vũ trụ. Cũng là biểu tượng của sự cân bằng giữa âm và dương, giữa ánh sáng và bóng tối, giữa ước mơ và hiện thực….
Bởi vậy ngày 20/3 - Ngày Quốc tế hạnh phúc cũng truyền tải thông điệp rằng: cân bằng, hài hòa là một trong những chìa khóa để mang đến hạnh phúc.
3/ Thông điệp truyền thông của Liên Hợp quốc:
- Hưởng ứng Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3.
- Hạnh phúc là yêu thương và chia sẻ.
- Lòng nhân ái mang lại hạnh phúc.
- Hãy mang hạnh phúc đến cho những người cần bạn giúp đỡ.
- Hãy hành động vì gia đình no ấm, tiến bộ, hạnh phúc, văn minh.
- Xây dựng môi trường sống, học tập và làm việc hạnh phúc.
- Tôn trọng, lắng nghe và chia sẻ để giữ gìn hạnh phúc gia đình.
- Bảo vệ trẻ em bằng gia đình hạnh phúc, bình yên.
II. Chủ đề, khẩu hiệu riêng và các hoạt động của Việt Nam nhân Ngày Quốc tế hạnh phúc 20/3/2023:
1/ Chủ đề và khẩu hiệu tuyên truyền:
- Chủ đề: “Hạnh phúc cho mọi người”.
- Các khẩu hiệu tuyên truyền chính:
+ Gia đình hạnh phúc là nền tảng của quốc gia hạnh phúc.
+ Đầu tư cho công tác gia đình là đầu tư cho phát triển bền vững.
+ Gia đình: điểm xuất phát và đích đến của chính sách.
+ Hệ giá trị gia đình là hạt nhân của hệ giá trị quốc gia.
+ Gia đình là nơi nuôi dưỡng, trao truyền các giá trị văn hóa tốt đẹp.
+ Xây dựng nhân cách con người Việt Nam bắt đầu từ giáo dục đạo đức, lối sống trong gia đình.
+ Hạnh phúc sẽ tỏa sáng trong gia đình không có bạo lực.
+ Hành vi bạo lực gia đình là vi phạm pháp luật.
+ Phòng, chống bạo lực gia đình là trách nhiệm của toàn xã hội.
2/ Các hoạt động của Việt Nam nhân Ngày Quốc tế hạnh phúc 20/3/2023:
- Thông qua các tin, bài, phóng sự, chuyên trang, chuyên mục, chuyên đề trên trang thông tin điện tử, tài khoản Zalo, Facebook của cơ quan, đơn vị.
- Hình thức tuyên truyền: băng rôn, khẩu hiệu, pano, áp phích; tuyên truyền trên bảng tin, chủ đề và thông điệp của Việt Nam nhân Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3/2023 tại đơn vị, trường học.
- Căn cứ tình hình, đặc điểm, điều kiện cụ thể của từng đơn vị, tổ chức và vận động đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên và người lao động tham gia các hoạt động gắn với sự kiện của ngành, các hoạt động kỷ niệm 26 năm Ngày thành lập quận và các ngày kỷ niệm trong tháng 3/2023.
- Tổ chức các hoạt động từ thiện, thăm hỏi, giúp đỡ  các cá nhân, gia đình khó khăn trên tinh thần yêu thương và chia sẻ; vinh danh cá nhân có hoạt động tích cực đem lại hạnh phúc cho người thân, gia đình và cộng đồng.
- Tổ chức hội nghị, tọa đàm, diễn đàn gắn với chủ đề Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3 “Hạnh phúc cho mọi người”.
- Vinh danh các cặp vợ chồng cao tuổi tiêu biểu hạnh phúc bền vững.
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