 ỦY BAN NHÂN DÂN THÀNH PHỐ THỦ ĐỨC
          TRƯỜNG MẦM NON SƠN CA 2

THÔNG BÁO TUYỂN SINH 
NĂM HỌC 2021 – 2022
Căn cứ Kế hoạch Huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp năm học 2021 – 2022 Ban hành theo Quyết định số 2053/QĐ-UBND ngày 31 tháng 5 năm 2021 của Ủy ban nhân dân thành phố Thủ Đức.
Do tình hình dịch bệnh đang diễn biến phức tạp nên nhà trường không thể Tuyển sinh bằng hình thức trực tiếp với Phụ huynh tại trường theo kế hoạch. Vì vậy, phụ huynh vui lòng thực hiện theo hướng dẫn sau của Trường Mầm non Sơn Ca 2 để thực hiện Tuyển sinh bằng hình thức Đăng ký qua Zalo của trường. Phụ huynh gửi Hồ sơ trẻ theo ngày và thời gian quy định tuyển sinh đối với từng lứa tuổi của trẻ. Hồ sơ nào được báo xét duyệt qua Zalo xong, nhà trường sẽ nhắn tin Thông báo cho từng phụ huynh được biết. 
Bước 1: Phụ huynh Cài đặt kết bạn vào Zalo trường qua số điện thoại 0839 158 694.  Nhắn tin kết bạn “Phụ huynh cần đăng ký cho bé học”.
Bước 2: Phụ huynh chụp hình Giấy Hộ khẩu Thường trú hoặc Tạm trú và Giấy khai sinh của bé gửi qua Zalo trường để xét duyệt, đồng thời nhắn tin số điện thoại liên lạc của cha mẹ bé để trường cập nhật vào danh sách.
Bước 3: Nhà trường sẽ xem và thông báo với phụ huynh kết quả xét duyệt. Sau đó, phụ huynh đóng tạm thu đầu năm qua số tài khoản trường (theo như thông báo hướng dẫn bên dưới), để trường xác nhận phụ huynh đã đăng ký nhập học cho bé. 
(Dự kiến vào ngày 06/9/2021, khi bé đến nhận lớp, giáo viên sẽ gửi hóa đơn và gửi các mẫu đơn để phụ huynh hoàn tất đầy đủ các hồ sơ theo hướng dẫn và nộp lại cho nhà trường).
Bước 4: Sau khi tổng hợp danh sách các phụ huynh đã đăng ký đóng tiền nhập học đầu năm cho bé, nhà trường sẽ công bố danh sách kết quả thu nhận trẻ năm học 2021 – 2022 cho phụ huynh được biết lớp học của bé vào ngày 20/7/2021 trên trang Zalo trường và cổng trường.
Bước 5: Sau khi nhà trường đã phân công giáo viên phụ trách lớp, giáo viên lớp sẽ tạo  nhóm Zalo lớp qua số điện thoại phụ huynh cung cấp để thuận tiện thông tin với phụ huynh.
Lưu ý:Những bé trường đã thông báo xét duyệt hồ sơ mà phụ huynh chưa đăng ký đóng tạm thu đầu năm thì xem như bé không có nhu cầu học tại trường, nhà trường sẽ nhận bé mới (Nếu việc đăng ký đóng tiền qua tài khoản trường có gặp khó khăn vui lòng gọi điện thoại trực tiếp trường để được hướng dẫn qua số điện thoại 0839 158 694).
· Thời gian tuyển sinh: Buổi sáng từ 7g – 11g30, buổi chiều từ 14 giờ đến 16g30.

1. Ưu tiên nhận trẻ sinh năm 2016 (Lớp Lá) có hộ khẩu thường trú và tạm trú thuộc phường Long Thạnh Mỹ ở khu phố Mỹ Thành, khu phố Giãn Dân, khu phố Chân Phúc Cẩm: Nhận 50 trẻ.
Thời gian tuyển sinh Khối Lá: Bắt đầu từ ngày 01/7/2021, vào lúc 7 giờ.
2. Thu nhận trẻ sinh năm 2017 (Lớp Chồi), 2018 (Lớp Mầm) và trẻ sinh từ tháng 1/2019 đến tháng 3/2020 (Nhóm trẻ), cụ thể như sau:
2.1.  Nhóm trẻ từ 18 đến 36 tháng: Nhận 24 trẻ. 
2.2.  Lớp Mầm trẻ sinh năm 2018: Nhận 20 trẻ. 
2.3.  Lớp Chồi trẻ sinh năm 2017: Nhận 10 trẻ. 
Thời gian tuyển sinh khối nhà trẻ, mầm, chồi: Bắt đầu từ ngày 02/7/2021, vào lúc 7 giờ.
3. Các diện ưu tiên:
· Cha mẹ học sinh có con học tại trường Mầm non Sơn Ca 2 năm học 2020 – 2021 được ưu tiên đăng ký cho con ruột là em của bé đang học tại trường. Thời gian nhận hồ sơ diện ưu tiên chỉ trong ngày 01/7/2021, bắt đầu từ lúc 9 giờ sáng đến 16 giờ 30 chiều. Sau thời gian này, nhà trường không giải quyết nếu đã nhận đủ học sinh.
· Các trường hợp khác sẽ giải quyết sau các ngày tuyển sinh quy định, nhà trường sẽ ghi nhận lại thông tin và gọi điện liên lạc lại với phụ huynh trong tuần.
4. THỜI GIAN PHỤ HUYNH NỘP LẠI HỒ SƠ CHO BÉ: 
Từ ngày 07/9/2021 – 13/9/2021.
5. THÀNH PHẦN HỒ SƠ NỘP LẠI CHO TRƯỜNG BAO GỒM:
· Giấy gọi nhập học (đối với trẻ sinh năm 2016).
· Phiếu khám sức khỏe (Đối với trẻ học sinh mới, học sinh cũ không khám sức khỏe).
· Đơn xin nhập học năm học 2021 – 2022 (của nhà trường phát).
· Phiếu điều tra tâm lý trẻ (Đối với lứa tuổi nhà trẻ).
· Bản sao khai sinh và Bản sao hộ khẩu (sổ tạm trú hoặc giấy đăng ký tạm trú) không cần chứng thực.
· Giấy bảo hiểm y tế của trẻ (Bản photo).
· Phụ huynh chuẩn bị hình thẻ 3x4 (4 tấm), ghi tên, ngày tháng năm sinh trẻ phía sau hình, nộp cho giáo viên chủ nhiệm khi vào nhận lớp đầu năm học theo ngày dự kiến 06/9/2021.









PHỤ HUYNH CẦN LƯU Ý:
a/ Cha mẹ học sinh lưu ý khi nộp hồ sơ phải thực hiện đầy đủ như sau:
+ Điền đầy đủ thông tin vào đơn xin nhập học.
+ Khám sức khỏe cho bé theo mẫu phiếu khám sức khỏe của nhà trường theo yêu cầu.
b/ Tất cả các bé học sinh mới tuyển sinh và các bé học sinh cũ năm học 2020 – 2021 sẽ đóng các khoản tiền tạm thu đầu năm theo quy định mức thu cũ của năm học 2020 – 2021. Sau khi có văn bản quy định mới của năm học 2021 – 2022 về mức thu nhà trường sẽ có thông báo cụ thể cho phụ huynh được biết và sẽ bổ sung thiếu đủ sau. Do tình hình dịch bệnh đang phức tạp, nhà trường không thể thu tiền mặt trực tiếp, phụ huynh vui lòng chọn 1 trong 2 hình thức sau để đóng tiền, nếu có khó khăn thì gọi trực tiếp cho nhà trường để được hướng dẫn.
+ Hình thức 1: Sử dụng phần mềm “VÍ MOMO” để thanh toán (Đối với phụ huynh cũ đã cài đặt phần mềm).
+ Hình thức 2: Chuyển khoản trực tiếp qua số tài khoản ngân hàng của trường. Số tài khoản của trường là 6300201019346  Tại Ngân hàng Agribank – Chi Nhánh 9 – TPHCM, đơn vị Trường Mầm non Sơn Ca 2 (Chú ý: Phụ huynh nhớ ghi họ và tên bé, lớp bé đăng ký học “nhà trẻ, mầm, chồi, hoặc lá” khi đóng tiền qua tài khoản).
· Mức tạm thu nhóm trẻ từ 18 tháng – 36 tháng tuổi là: 2.116.000 đồng.
· Mức tạm thu lớp mẫu giáo (từ 3 – 5 tuổi) là: 1.876.000 đồng.
c/ Đối với đồng phục của các bé học sinh mới nhà trường sẽ cho đăng ký sau, khi tình hình dịch bệnh ổn định, sẽ có thông báo cho phụ huynh được biết. 
+ Đăng ký đồng phục của bé (2 ngắn, 1 dài): 340.000 đồng.
 Bộ đầm bé gái: 110.000 đồng.
 Bộ quần áo ngắn bé trai: 110.000 đồng.
 Bộ quần áo dài: 120.000 đồng.
d/ THỜI GIAN NHẬP HỌC NĂM MỚI 2021 – 2022: 
	Dự kiến ngày 06/9/2021, vào lúc 6g45.
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MỘT SỐ TRANG THÔNG TIN CỦA NHÀ TRƯỜNG ĐỂ PHỤ HUYNH LIÊN LẠC KHI CẦN THIẾT:
- Số điện thoại trường: 028. 38963242.
- Số điện thoại Zalo trường: 0839.158.694 (Tên Trang Zalo “TRƯỜNG MẦM NON SƠN CA 2” THÀNH PHỐ THỦ ĐỨC).
- Trang Facebook (fanpage) trường: “Trường Mầm non Sơn Ca 2 – Thành phố Thủ Đức”.
- Trang website trường (có phần Thông báo tuyển sinh năm học 2021 – 2022): http://mnsoncaq9.hcm.edu.vn/
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