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Phát động phong trào thi đua yêu nước trong Cán bộ - giáo viên - nhân viên 

Năm học 2022-2023

 
Năm học 2022-2023 toàn ngành Giáo dục tiếp tục thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng; Nghị quyết của Quốc hội về Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm 2021 - 2025; Chiến lược phát triển giáo dục 2021 - 2030, tầm nhìn 2045, toàn ngành tiếp tục triển khai các giải pháp để thực hiện các nội dung Nghị quyết số 29-NQ/TW của Hội nghị Trung ương 8-Khóa XI về “Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”. 

       Quán triệt phương hướng nhiệm vụ trọng tâm năm học 2022-2023 của phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Thủ Đức; Phương hướng nhiệm vụ trọng tâm năm học 2022-2023 của bậc học Mầm non thành phố Thủ Đức; và phương hướng nhiệm vụ năm học của trường Mầm non Tam Phú, và thực hiện văn bản số 1852/GDĐT ngày 8/11/2022 của PGD thành phố Thủ Đức về thực hiện công tác thi đua-khen thưởng năm học 2022-2023; Về tổ chức phong trào thi đua trong đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên trường Mầm non Tam Phú tập trung thực hiện tốt các nhiệm vụ trọng tâm sau:

1. Triển khai thực hiện có hiệu quả phong trào thi đua “Dạy tốt, học tốt”
Quán triệt đầy đủ nội dung, phương hướng nhiệm vụ của năm học 2022-2023 của phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Thủ Đức và phương hướng nhiệm vụ năm học của trường Mầm non Tam Phú, phát huy tích cực những thành quả đạt được; trong năm 2022-2023 tập trung thực hiện hiệu quả cuộc vận động “Học tập và làm theo tư tưởng tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với việc đẩy mạnh và nâng cao hiệu quả cuộc vận động thường xuyên như cuộc vận động “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo” gắn với phong trào “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”; xây dựng “Trường học hạnh phúc”, phong trào “Lập lại trật tự an toàn giao thông”. Củng cố, duy trì kết quả phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi, tăng cường thực hiện Đề án Phổ cập; Tiếp tục xây dựng các rộng mô hình giáo dục tiên tiến, hiện đại, đáp ứng yêu cầu hội nhập và phát triển.
2. Tiếp tục quán triệt Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng, triển khai thực hiện đạt hiệu quả cao nhất Nghị quyết: Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Thành Phố lần thứ XI; Nghị quyết Đại hội VII Đảng bộ Thành phố Thủ Đức.
Tập trung xây dựng tổ chức chính trị tại đơn vị, đẩy mạnh công tác xây dựng Đảng, kịp thời phát hiện bồi dưỡng, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho tổ chức Đảng để xem xét kết nạp. Phấn đấu năm 2022-2023 phát triển 01 đảng viên đảm bảo về chất lượng và số lượng. Đẩy mạnh công tác phát triển tổ chức Công đoàn, tiếp tục xây dựng chi bộ trong sạch vững mạnh, củng cố và nâng cao chất lượng hoạt động của tổ chức công đoàn, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh nhà trường. 
Tăng cường vai trò lãnh đạo của cấp ủy Đảng, sự điều hành của Chính quyền và công tác phối hợp với các đoàn thể chính trị triển khai thực hiện kế hoạch và chương trình hành động về “Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế” theo Nghị quyết số 44-NQ/CP ngày 09/6/2014 của Chính phủ.
3. Tiếp tục tập trung phát triển, nâng cao năng lực đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục:

Không ngừng nâng cao phẩm chất đạo đức, nghề nghiệp và bồi dưỡng năng lực trình độ chuyên môn, nghiệp vụ của đội ngũ giáo viên theo yêu cầu chuẩn của nghề nghiệp giáo viên các cấp nhằm thực hiện đổi mới, phát triển, nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo của ngành.
 Tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo việc xây dựng mối quan hệ lao động hài hòa, ổn định và tiến bộ trong cơ quan, đơn vị thông qua việc tham gia xây dựng quy chế hoạt động của đơn vị, quy chế chi tiêu nội bộ; tổ chức tốt Hội nghị cán bộ công chức, hội nghị người lao động, thực hiện tốt xây dựng ký kết thảo ước lao động tập thể, hợp đồng lao động, tăng cường trao đổi, đối thoại để hiểu biết các thông tin, hiểu rõ được quyền và nghĩa vụ của mỗi thành viên trong đơn vị, góp phần xây dựng đơn vị phát triển ổn định bền vững.
4. Đẩy mạnh các hoạt động chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho đội ngũ cán bộ, nhà giáo, người lao động, học sinh:

Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao… với nhiều hình thức phong phú. Kịp thời biểu dương, tôn vinh, khen thưởng những cá nhân có thành tích tiêu biểu, xuất sắc trong phong trào thi đua. Tổ chức các phong trào “Xã hội từ thiện”; thăm hỏi động viên gia đình cán bộ, nhà giáo, người lao động, gia đình chính sách có hoàn cảnh khó khăn, tham gia phát động khắc phục do thiên tai lũ lụt miền Trung, đóng góp quỹ vì người nghèo,…
Đẩy mạnh xã hội hóa giáo dục, thực hiện công bằng trong giáo dục, xây dựng xã hội học tập, nâng cao chất lượng hoạt động của các trung tâm học tập cộng đồng trên địa bàn.

5. Đẩy mạnh việc quán triệt tuyên truyền giáo dục tư tưởng của Chủ tịch Hồ Chí Minh về thi đua Ái Quốc, các chủ trương chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước về công tác thi đua, khen thưởng:

Triển khai thực hiện có hiệu quả Hiến pháp năm 2013 và Luật sửa đổi bổ sung một số điều của Luật thi đua khen thưởng gắn với công tác tuyên truyền, vận động, tạo sự thống nhất cao trong đội ngũ nhà giáo và người lao động với khẩu hiệu hành động “Đồng tâm - Hiệp lực, vượt khó - thành công”,  hăng hái thi đua thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ chính trị gắn với thực hiện các mục tiêu giáo dục, phát huy tính tích cực, sáng tạo trong phong trào thi đua của đơn vị để động viên đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên an tâm công tác, hăng hái thi đua, tạo khí thế, niềm tin nhằm thực hiện thắng lợi phương hướng nhiệm vụ năm học. Chú trọng phát hiện bồi dưỡng, nhân rộng các điển hình tiên tiến, người tốt việc tốt, xây dựng và lựa chọn các mô hình tốt, sáng kiến điển hình tiêu biểu để biểu dương, tôn vinh, nhân rộng, tạo sự lan tỏa ở đơn vị, ở ngành. 
Năm học 2022-2023 là năm học có ý nghĩa đặc biệt quan trọng, góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu, chỉ tiêu phát triển kinh tế xã hội năm 2022 theo tinh thần Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII, Nghị quyết Đại hội XII Đảng bộ Thành Phố; Nghị quyết Đại hội VII Đảng bộ Thành phố Thủ Đức;

Với tinh thần trách nhiệm trước các cấp lãnh  đạo Thành phốThủ Đức, Hội đồng thi đua khen thưởng trường Mầm non Tam Phú kêu gọi tập thể CB-GV-NV trong nhà trường nỗ lực phấn đấu tham gia các phong trào thi đua, tiếp tục phát huy những truyền thống tốt đẹp với tinh thần “chủ động, linh hoạt, sáng tạo, đoàn kết, trách nhiệm, ra sức thi đua lập thành tích xuất sắc”, không ngừng tu dưỡng, rèn luyện về bản lĩnh chính trị, phẩm chất đạo đức, lối sống, lương tâm, nghề nghiệp góp phần xây dựng trường học hiệu quả và thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị, nhiệm vụ năm học 2022-2023.
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