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BÁO CÁO
Tổng kết phong trào thi đua năm học 2021 - 2022
và kế hoạch phát động phong trào thi đua năm học 2022 - 2023

PHẦN THỨ  I
TỔNG KẾT PHONG TRÀO THI ĐUA NĂM HỌC 2021 - 2022
Năm học 2021-2022, Công đoàn cơ sở trường Mầm non Tam Phú đã triển khai, tổ chức và tuyên truyền tới toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên (CB-GV-NV) một cách tích cực, hiệu quả việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, “Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo” và phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”. Khích lệ giáo viên  tích cực tham gia học tập, rèn luyện. Nội dung của các cuộc vận động, phong trào thi đua được gắn liền với các hoạt động của mỗi cá nhân, tổ chức đoàn thể trong nhà trường bằng những việc làm thiết thực, cụ thể.

1. Phong trào thi đua dạy tốt học tốt.
100% CB-GV tham gia học tập các lớp bồi dưỡng chính trị do Thành phố Thủ Đức tổ chức và viết bài thu hoạch đầy đủ. Kết quả có 24 giáo viên đạt loại khá và 8 giáo viên đạt trung bình.

100% CB-GV-NV tham gia học tập Quy chế; Điều lệ trường mầm non, chuẩn nghề nghiệp giáo viên, đạo đức nhà giáo, thực hiện đúng nội qui, Quy chế, Điều lệ trường mầm non và nội qui của nhà trường.

Nhà trường và công đoàn đẩy mạnh cuộc vận động dân chủ hoá trường học gắn liền với phong trào thi đua “Hai tốt”.  Thực hiện “Bộ quy tắc ứng xử trong nhà trường”
 Công đoàn đã phối hợp với chuyên môn  tích cực đổi mới phương pháp giảng dạy, ứng dụng CNTT, làm đồ dùng dạy học, phong trào viết sáng kiến kinh nghiệm và tham gia chương trình “01 triệu sáng kiến sáng tạo vượt khó”, tổ chức các đợt thao giảng, lên chuyên đề, thi giáo viên giỏi, khuyến khích GV giảng dạy bằng giáo án điện tử.

 2. Tiếp tục chỉ đạo thực hiện Cuộc vận động “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” và cuộc vận động “Hai không” với 4 nội dung, cuộc vân động “Mỗi thầy, cô giáo là tấm gương sáng về đạo đức, tự học và sáng tạo”, cuộc vận động “Dân chủ – Kỷ cương – Tình thương – Trách nhiệm”.

Ban chấp hành Công đoàn đã phối hợp với chính quyền chỉ đạo tốt việc đẩy mạnh “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” gắn với cuộc vận động “Mỗi thầy, cô giáo là tấm gương sáng về đạo đức, tự học và sáng tạo”; tập trung xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh, tích cực…Tổ chức cho đoàn viên công đoàn đăng ký các phần việc rèn luyện đánh giá vào cuối năm.
Thực hiện tốt công tác kiểm tra, dự giờ thăm lớp, đảm bảo chất lượng giờ dạy. Khuyến khích việc tự đánh giá của giáo viên. Thực hiện tốt quy chế dân chủ trong đơn vị. Lắng nghe ý kiến phản ánh từ phụ huynh và giải quyết kịp thời. 
   Công đoàn thường xuyên động viên đoàn viên giáo viên tích cực tự học để nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ: Hiện nay toàn trường có 41/43 CB-GV-NV có trình độ đạt chuẩn trở lên, 29/43 CB-GV-VN có trình độ trên chuẩn. 100% CB-GV-NV có ý thức tự học, tự bồi dưỡng nâng cao nghiệp vụ chuyên môn.
Thực hiện tốt nề nếp, kỷ cương, ổn định mọi hoạt động giáo dục, hoạt động dạy và học của nhà trường theo kế hoạch đã đề ra. Trong năm qua, hầu hết đội ngũ nhà giáo và lao động đều gương mẫu thực hiện nghiêm túc, nội qui, quy chế chuyên môn, thực hiện đúng chương trình giảng dạy; thực hiện tốt kỷ luật lao động, ngày công cao. Đồng thời gương mẫu, chấp hành nghiêm chỉnh đường lối của Đảng, chế độ chính sách và pháp luật của Nhà nước, thực hiện tốt nghĩa vụ công dân với Nhà nước và địa phương, xây dựng gia đình Nhà giáo văn hóa.
3. Cuộc vận động “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”.
        Công đoàn và chuyên môn đã tổ chức đăng ký “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”. Xây dựng trường, lớp xanh, sạch đẹp, an toàn.
Sân trường an toàn, sạch sẽ, có vườn cây xanh, vườn rau thoáng mát và ngày càng đẹp hơn, phòng  học đủ ánh sáng, bàn ghế hợp lứa tuổi học sinh. 
Dạy và học có hiệu quả, phù hợp với đặc điểm lứa tuổi của học sinh giúp các em tự tin trong học tập.
Bằng nhiều hình thức hoạt động, ngay từ đầu năm học, Công đoàn đã phối hợp với các tổ chức đoàn thể trong nhà trường tổ chức các hoạt động thiết thực góp phần nâng cao chất lượng dạy và học như hội thi “Thiết kế đồ dùng đồ chơi dạy học”, hội thi video “Thể dục giữa giờ”, hội thi “An toàn vệ sinh”, hội thi “Tin học, bàn tay vàng”.
4. Các hoạt động khác.
- Công đoàn đã tham gia đóng góp tốt các quỹ nuôi heo đất xây dựng học bổng Nguyễn Đức Cảnh (2.600.000đ), quỹ vì người nghèo (7.217.986đ), quỹ phòng chống thiên tai, lũ lụt (3.608.993đ), quỹ hỗ trợ đồng nghiệp, học sinh bị Covid-19 (20.800.000đ) và các quỹ do công đoàn ngành phát động.
- Xét học bổng Nguyễn Đức Cảnh cơ sở: 02 suất, khen thưởng học sinh xuất sắc, học sinh giỏi: 16 suất, tổng số tiền: 9.600.000đ
- Bên cạnh đó tham gia phong trào văn hóa văn nghệ phường, thành phố Thủ Đức: Hội thi duyên dáng áo dài năm 2022.
- Với sự nỗ lực của toàn thể CB-GV-NV và sự quan tâm của ngành cũng như địa phương, năm học vừa qua, tập thể nhà trường, Công đoàn và tất cả các tổ chức trong nhà trường đều dành được thành tích tốt
* Về danh hiệu tập thể
 Chi bộ: Đã đạt thành tích tiêu biểu thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ chính trị về  “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách hồ Chí minh” năm 2022.

Giấy khen: 
+ Giải khuyến khích hội thi “Video thể dục giữa giờ”
+ Giải khuyến khích (5 giải): hội thi An toàn vệ sinh viên năm 2022
- Trường đạt danh hiệu: Tập thể Lao động xuất sắc.
- Công đoàn hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.
- Chi đoàn xuất sắc.
* Về danh hiệu cá nhân: Chiến sĩ thi đua cấp cơ sở 06 cá nhân; Bằng khen của UBND thành phố: 06 cá nhân.
* Một số hạn chế:
- Kết quả thi đua chưa được gắn kết chặt chẽ với việc nâng cao chất lượng và hiệu quả của công tác chăm sóc và giáo dục trẻ.
- Việc triển khai, tổng kết động viên các cá nhân đạt nhiều thành tích đôi khi chưa kịp thời, gương điển hình chưa được nhân rộng,…
PHẦN THỨ  II

PHÁT ĐỘNG PHONG TRÀO THI ĐUA YÊU NƯỚC TRONG TẬP THỂ
 CB-GV-NV TRƯỜNG MẦM NON TAM PHÚ NĂM HỌC 2022 – 2023
    1. Tổ chức thực hiện phong trào thi đua “Dạy tốt – Học tốt – Nuôi dưỡng tốt”.


Đẩy mạnh việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” và phương châm “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương về đạo đức tự học và sáng tạo”, toàn đơn vị tiếp tục làm tốt công tác tuyên truyền giáo dục tư tưởng qua cuộc vận động học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, nâng cao ý thức trách nhiệm hết lòng hết sức phụng sự tổ quốc, phục vụ nhân dân”, xây dựng Đảng thật sự trong sạch là đạo đức là văn minh,không ngừng học tập nâng cao năng lực chuyên môn, trình độ nghề nghiệp, phẩm chất đạo đức và bản lĩnh chính trị, tạo không khí phấn khởi, cổ vũ toàn đơn vị phấn đấu thực hiện có hiệu quả các chỉ tiêu:
a. Chỉ tiêu huy động cụ thể:

· Phấn đấu duy trì số trẻ cuối năm: 437 học sinh – tỉ lệ chuyên cần 95%.
·  100% GV thực hiện chương trình giáo dục mầm non có hiệu quả khi tổ chức các hoạt động.

· Đẩy mạnh chất lượng giáo dục, chăm sóc trẻ đảm bảo an toàn tuyệt đối.
  b. Nâng cao chất lượng giảng dạy và học tập:

· Tiếp tục thực hiện tốt việc đổi mới phương pháp giáo dục, sử dụng trang thiết bị hiện đại, ứng dụng hiệu quả CNTT trong giảng dạy.

· Giáo viên phải nắm vững và cập nhật kiến thức lứa tuổi mình phụ trách, biết chọn lọc kiến thức để hướng dẫn học sinh học một cách hứng thú và sâu sắc, góp phần hình thành nhân cách cho trẻ  qua quá trình giáo dục.
· Luôn lắng nghe ý kiến của Phụ huynh học sinh và sống gương mẫu. 

    2. Chăm lo và đầu tư phát triển đôi ngũ nhà giáo, CBQL, cũng cố và nâng cao năng lực quản lý bộ máy giáo dục.
· GV-NV không ngừng học tập nâng chuẩn, nghiên cứu để nâng cao trình độ CMNV, quản lý tốt học sinh, giữ vững phẩm chất đạo đức nhà giáo.

·  100% CB-GV-NV học tập nâng cao nhận thức chính trị, quán triệt tình hình thực tế của thành phố, chỉ tiêu định hướng năm học của ngành.

· Phấn đấu cuối năm:

     + Giáo viên dạy giỏi cấp trường: 31/31 đạt 100%

     + Tay nghề GV: 50% đạt loại A. 

    - Danh hiệu thi đua: 

+ 15% CB-GV-NV đạt Chiến sĩ thi đua cơ sở. 

+ Đơn vị đạt “Tập thể lao động xuất sắc”, bằng khen của UBND thành phố.
 3. Về xây dựng tổ chức Chính trị xã hội trong đơn vị.
· Đẩy mạnh công tác phát triển Đảng – Giới thiệu đoàn viên ưu tú kết nạp Đảng 

· Củng cố tổ chức Đoàn và Công đoàn.

· Tích cực tham gia các phong trào do Liên đoàn Lao động thành phố tổ chức.

· Công đoàn đạt danh hiệu CĐCS hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ
· Chi đoàn đạt danh hiệu Chi đoàn xuất sắc.
    4. Tổ chức thực hiện sâu rộng cuộc vận động “Dân chủ – Kỷ cương – Tình thương – Trách nhiệm”  tiếp tục “Xây dựng môi trường Xanh sạch – đẹp và nếp sống VMMQĐT”.
· Thực hiện tốt quy chế dân chủ, minh bạch trong sử dụng tài sản giữ vững kỹ cương sống có trách nhiệm, tất cả vì học sinh thân yêu.

· Đảm bảo tốt 3 công khai, 4 kiểm tra và tổ chức Hội nghị CB-CC-VC năm học theo trình tự và đúng thời gian.

· Thực hiện nghiêm túc cuộc vận động “2 không” với 4 nội dung, nhằm giữ gìn hình ảnh phẩm chất tốt đẹp của người Thầy, xứng đáng với truyền thống “Tôn sư trọng đạo” của dân tộc.

· Xây dựng “Cơ sở Văn minh sạch đẹp – trường học an toàn” chú trọng cảnh quan môi trường sư phạm.

· Tích cực tham gia cuộc vận động chống lãng phí, thực hành tiết kiệm.

· Phát hiện ngăn chặn có hiệu quả dịch bệnh tại trường.

    5. Căm lo đội ngũ và hoạt động phong trào.
· Tiếp tục tham gia các hoạt động xã hội, quỹ tương trợ, …để nâng cao đời sống vật chất và tinh thần cho CB-GV-NV.

· 100%  đoàn viên công đoàn tích cực tham gia các phong trào do cấp trên phát động.

· Quan tâm tạo môi trường thuận lợi, phương tiện làm việc cho CB-GV-NV đạt hiệu quả cao nhất.

 
Với tinh thần trách nhiệm trước Ban lãnh đạo UBND Thành phố; Phòng Giáo dục và Đào tạo; Liên đoàn Lao động thành phố, trường Mầm non Tam Phú ra sức phấn đấu tự học, đoàn kết, vượt mọi khó khăn để hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ đã đề ra trong Nghị Quyết hội nghị CBCCVC năm học 2022-2023./.
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