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KẾ HOẠCH
Thực hiện Đề án “Truyền thông về quyền con người ở Việt Nam giai đoạn 2023 – 2028” năm 2023 trên địa bàn thành phố Thủ Đức

Thực hiện Kế hoạch số 06/KH-HĐPH ngày 20/4/2023 của Hội đồng phối hợp phổ biến giáo dục pháp luật Thành phố Hồ Chí Minh về thực hiện Đề án “Truyền thông về quyền con người ở Việt Nam giai đoạn 2020 – 2028” năm 2023 trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.
Thực hiện Kế hoạch số 13/KH-UBND ngày 10/01/2023 của Uỷ ban nhân dân Thành phồ Thủ Đức về công tác phổ biến, giáo dục pháp luật; hoà giải ở cơ sở; xây dựng xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật trên địa bàn thành phố Thủ Đức năm 2023.
I. Mục đích, yêu cầu:
1. Mục đích:
Thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ được giao theo Quyết định số 1079/QĐ-TTg ngày 14/9/2022 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án truyền thông về quyền con người ở Việt Nam giai đoạn 2023 – 2028.
Nhằm tạo sự chuyển biến trong nhận thức, hiểu biết của Cán bộ, công chức, viên chức và người dân trên địa bàn thành phố Thủ Đức về các quyền con người, hiểu rõ quan điểm, chủ trương, nỗ lực và kết quả đạt được trong công tác bảo vệ và thúc đẩy quyền con người Việt Nam.
2. Yêu cầu:
- Nhà trường tiếp tục triển khai thực hiện và xây dựng kế Thực hiện Đề án “Truyền thông về quyền con người ở Việt Nam giai đoạn 2023 – 2028” năm 2023 trên địa bàn thành phố Thủ Đức bám sát mục tiêu, nhiệm vụ, giái pháp thực hiện Đề án được Thủ tướng Chính phủ giao tại Quyết định số 1079/QĐ-TTg ngày 14/9/2022 và Quyết định số 426/QĐ-BTP ngày 22/3/2023 của Bộ Tư pháp.
 - 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên được quán triệt và thực hiện nghiêm những phương thức, hoạt động về Thực hiện Đề án “Truyền thông về quyền con người ở Việt Nam giai đoạn 2023 – 2028” mà nhà trường triển khai.
II. Nội dung hoạt động và phân công thực hiện:
1. Cập nhật, biên soạn, phát hành và đăng tải tài liệu phổ biến, giáo dục pháp luật về quyền con người, tăng cường phổ biến, giáo dục pháp luật về Quyền con người trên các cổng thông tin điện tử và các phương tiện thông tin đại chúng, hệ thống phát thanh của nhà trường.
Nhà trường chọn lọc và cập nhật, biên soạn, phát hành 2 trong 7 công ước Quốc tế cơ bản về quyền con người mà Việt Nam là thành viên trong Quyết định số 1079/QĐ-TTg ngày 14/9/2022, đăng tải tài liệu phổ biến, giáo dục pháp luật về Công ước về xoá bỏ mọi hình thức phân biệt đối xử với phụ nữ và Công ước về Quyền Trẻ em trên trang wed của nhà trường trong năm học 2023 – 2024 và từ 2024 – 2028 nhà trường sẽ tiếp tục chọn lọc và bổ sung tiếp 5 công ước Quốc tế còn lại.
Sau khi chọn lọc nhà trường tiếp tục gửi các nội dung tuyên truyền về quyền con người đến đội ngũ trên trang nhóm zalo, kêu gọi giáo viên gửi các nội dung tuyên truyền này đến quý Phụ huynh.
Thực hiện hình thức tuyên truyền bằng hệ thống phát thanh của nhà trường vào các buổi sáng từ 6h45 - 7h15 và chiều từ 16h -16h30 với các nội dung được nhà trường chọn lọc trong Quyết định số 1079/QĐ-TTg ngày 14/9/2022.
Phân công thực hiện: Ban giám hiệu, ban pháp chế, giáo viên phụ trách tin học.
Thời gian thực hiện: Năm học 2023 - 2024.
2.Tiếp tục tổ chức quán triệt, giới thiệu, phổ biến các nội dung pháp luật có liên quan về quyền con người cho Ban giám hiệu, cán bộ chủ chốt, phụ huynh cũng như tất cả đội ngũ trong nhà trường.
Lồng ghép trong các buổi hội họp, học tập, sinh hoạt mà các Ban bộ nhà trường đặc biệt là Ban pháp chế nhà trường phổ biến, tập huấn, quán triệt các nội dung pháp luật có liên quan về quyền con người cho đội ngũ, Ban pháp chế tham mưu với nhà trường cấp phát tài liệu cho đội ngũ để mọi người học tập, nghiên cứu và nhà trường có thể kiểm tra đột xuất nhằm nâng cao tinh thần tự học của các cá nhân.
Phân công thực hiện: Ban giám hiệu, ban pháp chế, tổ trưởng chuyên môn.
Thời gian thực hiện: Năm học 2023 - 2024.
III. Tổ chức thực hiện:
1. Ban giám hiệu:
Tiếp nhận kịp thời các văn bản của cấp trên, nghiên cứu và triển khai kịp thời đến đội ngũ.
Phân công Ban pháp chế thực hiện theo đúng kế hoạch mà hội đồng phổ biến giáo dục pháp luật đã triển khai.
Bao quát, kiểm tra, đôn đốc các ban bộ và đội ngũ nhà trường thực hiện nghiêm túc theo kế hoạch đã phân công.
2. Đoàn thể (Công đoàn + cán bộ pháp chế):
Tiếp nhận nhiệm vụ, đẩy mạnh và xây dựng kế hoạch thực hiện phù hợp với tình hình thực tế của nhà trường. Tham mưu kịp thời để nhà trường luôn hoàn thành nhiệm vụ một cách hiệu quả.
Phối hợp tốt với nhà trường và đội ngũ trong quá trình triển khai kế hoạch.
Trên đây là Kế hoạch thực hiện Đề án “Truyền thông về quyền con người ở Việt Nam giai đoạn 2023 – 2028” năm 2023 trên địa bàn thành phố Thủ Đức, đề nghị tập thể CB-GV-NV nhà trường nghiêm túc thực hiện./.
	
Nơi nhận:
- HT
- CBPC;
- Văn thư;

	HIỆU TRƯỞNG



Nguyễn Thị Mỹ Yến









