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KẾ HOẠCH 
VỀ CÔNG TÁC PHÒNG, CHỐNG DỊCH BỆNH VIÊM ĐƯỜNG HÔ HẤP CẤP DO CHỦNG MỚI CỦA VI RÚT CORONA (nCoV) GÂY RA
Căn cứ văn bản số 279/GDĐT-CTT ngày 30 tháng 01 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona gây ra; và công văn số 286/GDĐT-VP ngày 31 tháng 01 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo về công tác phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới virus Corona (nCoV) gây ra trong trường học;

Căn cứ văn bản số 47/GDĐT ngày 31 tháng 01 năm 2020 của Phòng giáo dục và  Đào tạo Quận 1 về công tác phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới virus Corona (nCoV) gây ra;
Nhằm đẩy mạnh công tác phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona gây ra; Trường Mầm non Tân Định đề ra kế hoạch phòng chống dịch bệnh khẩn như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU: 
 Nhằm đẩy mạnh công tác phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona gây ra; không để lây lan thành dịch trong cộng đồng.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1/  Truyền thông giáo dục
Tuyên truyền bản tin tại đơn vị trường, tại bản tin tại các nhóm lớp.

     
Nhân viên y tế phát tờ bướm đến phụ huynh về khuyến cáo thực hiện một số biện pháp phòng ngừa Virus corona của Bộ YTế.
2/  Tổ chức khử khuẩn: 
- 100% GV- CNV tổng vệ toàn trường ngay sau khi nghỉ Tết Canh Tý.

- Thực hiện ngay việc cho trẻ rửa tay với xà phòng ngay khi vào trường dưới vòi nước đảm bảo theo qui định. 

- Giáo viên, nhân viên trực cổng trường để quan sát học sinh khi vào trường, kiểm tra biểu hiện của học sinh như ho, sốt, cảm. 

- Nhân viên y tế thực hiện nghiêm túc khi tiếp xúc, kiểm tra sức khỏe cho trẻ phải sử dụng bao tay y tế, khẩu trang, trang phục y tế; thường xuyên sát khuẩn để tránh lây nhiễm.


- Tất cả các nhóm lớp mở cửa sổ thông thoáng tất cả các lớp học, không mở máy lạnh.

- Nhà trường thực hiện nghiêm việc cho trẻ và đội ngũ ăn chín uống sôi, các trẻ được sử dụng vật dụng riêng biệt, không dùng chung nhằm tránh lây nhiễm.

- Rà soát và nắm danh sách trẻ  hoặc trẻ có người thân trở về từ những nơi có vùng dịch và từ vùng có nguy cơ lây nhiễm cao viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona gây ra và báo cáo về Sở Giáo dục và Đào tạo trong ngày 03 tháng 02 năm 2020.

- Đối với các trẻ có biểu hiện viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona, nhà trường đề nghị phụ huynh cho các trẻ nghỉ học và chuyển ngay đến bệnh viện kiểm tra và báo cáo kết quả cho nhà trường và yêu cầu phụ huynh khi trẻ  nghỉ học phải nộp giấy khám sức khỏe của bệnh viện hoặc giấy nhập viện.


- 100% giáo viên và nhân viên thực hiện nghiêm túc việc sử dụng dung dịch khử khuẩn, đảm bảo vệ sinh toàn trường, đầu giờ đón trẻ và sau giờ trả trẻ.
Trên đây là kế hoạch về công tác phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona gây ra; của Trường Mầm non Tân Định./.
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