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KẾ HOẠCH NĂM HỌC 2019 - 2020
Căn cứ Kế hoạch số 1280/KH-GDĐT-MN ngày 05 tháng 9 năm 2019 của Phòng Giáo dục và Đào tạo giáo dục mầm non năm học 2018-2019;

Căn cứ tình hình thực tế tại đơn vị, rút kinh nghiệm những hạn chế của năm học 2018- 2019, Trường Mầm non Tân Hòa đề ra phương hướng và nhiệm vụ năm học 2019-2020 như sau:
 I. Mục tiêu định hướng:

Tiếp tục giữ vững mục tiêu phát triển an toàn, bền vững, thúc đẩy hợp tác quốc tế, nâng cao chất lượng thực hiện chương trình, giúp trẻ phát triển về thể chất, tình cảm, trí tuệ, thẩm mỹ, hình thành những yếu tố đầu tiên của nhân cách, chuẩn bị tâm thế cho trẻ vào lớp Một.

Kiểm tra hỗ trợ, giúp đỡ các nhóm trẻ lớp mẫu giáo độc lập trên địa bàn trường phụ trách.

Tăng cường công tác bồi dưỡng nâng cao năng lực, phẩm chất đạo đức nghề nghiệp, quy tắc ứng xử cho cán bộ quản lý và giáo viên mầm non.

Duy trì, giữ vững, nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi.

Tăng cường xây dựng cơ sở vật chất đáp ứng nhu cầu chăm sóc giáo dục trẻ, nhu cầu gởi con của Cha mẹ học sinh, đổi mới cơ chế quản lý, thực hiện tốt dân chủ trong hoạt động nhà trường, đảm bảo an toàn về thể chất và tinh thần cho trẻ.
II. Nhiệm vụ trọng tâm

1. Duy trì việc đảm bảo chất lượng chăm sóc nuôi dưỡng và an toàn tuyệt đối cho trẻ. Tiếp tục làm tốt công tác phối hợp với các bậc cha mẹ của trẻ và cộng đồng trong công tác chăm sóc, giáo dục nuôi dưỡng trẻ.Thực hiện chương trình giáo dục giới tính cho trẻ 3- 5 tuổi.  Giữ vững tỷ lệ huy động trẻ đến trường đặc biệt là trẻ 5 tuổi.

2. Tăng cường quản lý nhà nước, đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin, hoàn thiện cơ sở dữ liệu của nhà trường, thực hiện các văn bản chỉ đạo của cấp trên trong công tác giáo dục mầm non.
3. Nâng cao chất lượng thực hiện quản lý Phát triển chương trình giáo dục mầm non phù hợp với văn hóa, điều kiện nhà trường, khả năng và nhu cầu của trẻ. Tiếp tục thực hiện chuyên đề “Xây dựng trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm giai đoạn 2016-2020” theo kế hoạch số 493/GDĐT-MN; Dự bồi dưỡng và thực hiện chuyên đề “Xây dựng môi trường thiên nhiên trong tổ chức hoạt động và tăng cường vận động cho trẻ”
4. Đảm bảo quy mô trường lớp hiện có, đồng thời tuân thủ các quy định của Luật giáo dục, phù hợp với thực tiễn.

5.  Phối hợp với Ủy ban nhân dân xã Tân Hiệp tăng cường công tác quản lý các cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập, hỗ trợ giúp đỡ các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập nâng cao chất lượng chuyên môn.

6. Xây dựng tài liệu quy tắc ứng xử, bồi dưỡng đạo đức nghề nghiệp, trình độ chuyên môn nghiệp vụ cho đội ngũ giáo viên. 
7. Tiếp tục đổi mới công tác quản lý, xây dựng trường học an tòan, thân thiện và không có bạo lực học đường. Triển khai thực hiện nâng chất 19 tiêu chí xây dựng nông thôn mới. Duy trì và giữ vững chất lượng trường mầm non đạt Chuẩn quốc gia mức độ 1, Kiểm định chất lượng giáo dục cấp độ 3. 
8.Tiếp tục làm tốt công tác phổ biến kiến thức nuôi dạy trẻ cho các bậc cha mẹ, cộng đồng; làm tốt công tác truyền thông về yêu cầu tỉ lệ chuyên cần của học sinh, tuyên truyền về đổi mới giáo dục mầm non. Vận động phụ huynh tham gia thực hiện công tác bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cho trẻ em trong tình hình mới theo tinh thần Nghị quyết số 20-NQ/TW.
A. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH CHUNG

I. Qui mô trường lớp, đội ngũ:
1. Tổng số lớp: 15, trong đó 

- Nhóm trẻ: 13-18tháng: 0 nhóm; 19-24 tháng: 01 nhóm; 25-36 tháng: 02 nhóm.

- Lớp mẫu giáo: mầm (3-4 tuổi): 03 lớp, chồi (4-5 tuổi): 04 lớp, Lá (5-6 tuổi: 05 lớp.

2. Tổng số học sinh: 542.  

- Trẻ học lớp nhà trẻ: 72/542 học sinh toàn trường, tỷ lệ  13,28%, (nhóm 13-18 tháng: 0 trẻ, 19-24 tháng 20 trẻ, 25-36 tháng 52 trẻ).

-  Trẻ học lớp mẫu giáo: 470/542 học sinh toàn trường, tỷ lệ 86,72%, (lớp  mầm 125 trẻ, lớp chồi 164 trẻ, lớp lá 181 trẻ).


3. Huy động trẻ 5 tuổi ra lớp:

- Tổng số lớp mẫu giáo 5 tuổi: 05 

- Tổng số học sinh 5 tuổi 181 trẻ, trong đó trẻ thường trú tại xã Tân Hiệp 79, tạm trú của Tân Hiệp 10; các xã khác: 21 trẻ - gồm Xã Thới Tam Thôn 08, Thị trấn Hóc Môn 03, xã Bà Điểm 01, xã Tân Thới Nhì 03, xã Xuân Thới Thựơng 01, xã Xuân Thới Sơn 01; xã Xuân Thới Đông 01; xã Trung Chánh 01; xã Đông Thạnh 01; Quận Huyện khác: 36;  tạm trú khác 36 (lưu trú tỉnh).

4. Tổng số Cán bộ, giáo viên, nhân viên: 54 Trong đó: 

-  Cán bộ quản lý là 03 người, 

-  Giáo viên là 32 người,  

- Nhân viên có 20 người (văn thư 01, kế toán 01, thủ quỹ 01, y tế 01, cấp dưỡng 06, nhân viên phục vụ 02, bảo vệ 03, 04 nhân viên nuôi dưỡng)

-  Biên chế 34, hợp đồng 20 người.

5. Trình độ CM giáo viên: Đại học 28, Cao đẳng 03, trung học: 01
6. Tổng số đảng viên 19. Trình độ lý luận chính trị CBQL, giáo viên, nhân viên: Trung cấp 11, Sơ cấp 08.
II. Thuận lợi 
Được sự quan tâm của Lãnh đạo huyện, Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện và chỉ đạo công việc của bậc học mầm non huyện Hóc Môn, cùng với cấp uỷ chính quyền điạ phương xã Tân Hiệp đã giúp đỡ cho trường Mầm non Tân Hòa xây dựng cơ sở vật chất khang trang sạch đẹp.

Được sự giúp đỡ nhiệt tình cuả Ban đại diện và các bậc Cha Mẹ học sinh. 

Tập thể CB - GV - NV nhiệt tình, ý thức trách nhiệm cao và đội ngũ giáo viên đa số đạt trình độ chuyên môn nghiệp vụ trên chuẩn.
III. Khó khăn 
· Cơ sở vật chất: các công trình vệ sinh của lớp và hệ thống đường dây điện đèn quạt, hệ thống đèn báo cháy xuống cấp.
· Việc phụ huynh chăm sóc cho trẻ có bệnh còn hạn chế.
B. CÁC MỤC TIÊU PHẤN ĐẤU

* Chỉ tiêu về dạy và học 

- Duy trì kết quả đạt chuẩn phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi: 100%; Tỷ lệ trẻ học 5 tuổi hoàn thành chương trình GDMN 100%

- Huy động trẻ đến trường: Nhà trẻ: 15%, Mẫu giáo: 96%. Riêng trẻ 5 tuổi: 99%
- Tỷ lệ học sinh học bán trú:  100%.
- Tỷ lệ đạt bé Khỏe ngoan: 90%

- Tỷ lệ chuyên cần: trên 90%

-  Tiếp tục thực hiện các biện pháp phòng chống Suy dinh dưỡng, phòng chống béo phì. Duy trì hạ tỷ lệ trẻ suy dinh dưỡng thấp còi và nhẹ cân xuống dưới 1%.
- 100% nhóm, lớp nâng cao chất lượng thực hiện chương trình GDMN.
- 100% trẻ học tại trường được đảm bảo an toàn.
- 20/32 – tỉ lệ 62,5% giáo viên đạt loại Tốt. 12/32-tỉ lệ 37,5% giáo viên đạt loại khá theo chuẩn nghề nghiệp giáo viên mầm non; 03/03 cán bộ quản lý- tỉ lệ 100% đạt loại khá trở lên theo chuẩn Hiệu trưởng, Phó hiệu trưởng trường mầm non.  
- 26/32 – tỉ lệ 81,25 giáo viên đạt dạy giỏi cấp trường.
- 08/32 – tỉ lệ 25% giáo viên đạt dạy giỏi cấp huyện.
-100% cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên cấp dưỡng, văn phòng sử dụng công nghệ thông tin trong quản lý và thực hiện chương trình.
C. CÁC BIỆN PHÁP THỰC HIỆN NHIỆM VỤ NĂM HỌC 2019 - 2020
1. Thực hiện hiệu quả các cuộc vận động các phong trào thi đua:

Tiếp tục thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, công trình 50 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh gắn với phong trào thi đua “Dạy tốt, học tốt”, phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” thành các hoạt động thường xuyên, tự giác trong nhà trường.

Thực hiện các quy định về quy tắc ứng xử, các quy định về đạo đức nhà giáo, coi trọng việc rèn luyện đạo đức, phẩm chất lối sống, lương tâm nghề nghiệp, tạo cơ hội, động viên giáo viên, nhân viên học tập và sáng tạo.

Đẩy mạnh các giải pháp xây dựng môi trường thiên nhiên, tạo cảnh quang sư phạm trường lớp xanh, sạch, đẹp, đưa các nội dung giáo dục văn hóa truyền thống, giáo dục giới tính cho trẻ mẫu giáo lồng ghép vào các hoạt động giáo dục, các hoạt động ngoại khóa phù hợp với điều kiện, thực tế của nhà trường.

1.1. Đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường

Mỗi cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên cần thông suốt về quan điểm chỉ đạo thực hiện các cuộc vận động, giữ gìn phẩm chất đạo đức nhà giáo, sống có trách nhiệm với học sinh. Quán triệt nghiêm túc Chỉ thị số 1737/CT-BGDĐT ngày 15 tháng 5 năm 2018 của Bộ trưởng bộ GDĐT về tăng cường công tác quả lý và nâng cao đạo đức nhà giáo; thực hiện tốt Thông tư số 06/2019/TT-BGDĐT ngà,y 12 tháng 4 năm 2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành quy định quy tắc ứng xử trong trường MN; Tiếp tục thực hiện Nghị định số 80/2017/NĐ-CP ngày 17 tháng 7 năm 2017 của Chính phủ về môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng, chống bạo lực học đường; Phát hiện, giới thiệu, nhân rộng các gương điển hình trong tập thể. Mỗi học kỳ rút kinh nghiệm, biểu dương cá nhân điển hình khen thưởng tại đơn vị và đề xuất lên cấp trên khen thưởng.
Góp phần làm trong sạch nhà trường, nâng cao chất lượng giáo dục, tạo niềm tin trong phụ huynh. Xây dựng mối quan hệ đoàn kết vững chắc trong nội bộ nhà trường; 100% cán bộ công chức, viên chức cam kết thực hiện các Quy định chuẩn mực đạo đức theo phong cách Hồ Chí Minh, đã được công khai niêm yết.

Vận động thực hiện tốt công trình đã đăng ký thực hiện 50 năm Di chúc của Bác Hồ về chăm lo đời sống cho nhân dân, cụ thể: chăm lo cho các đồng chi lão thành cách mạng, chăm lo cho học sinh giỏi ngoan nghèo và các chế độ chính sách cho đội ngũ giáo viên, nhân viên nhà trường kịp thời và đầy đủ.

Thành lập ban chỉ đạo thực hiện các cuộc vận động, phân công quản lý chịu trách nhiệm từng công việc cụ thể, lập kế hoạch kiểm tra, thông báo trước hội đồng trường vào đầu năm học để cán bộ, giáo viên, nhân viên nắm bắt và thực hiện. Tham gia học tập bồi dưỡng chuyên đề: “Phòng chống bạo lực học đường trong các cơ sở giáo dục mầm non”; chuyên đề “Triển khai thực hiện Quy tắc ứng xử văn hóa trong các cơ sở giáo dục mầm non”. Giáo viên tiếp tục thực hiện chuyên đề “Đạo đức của Giáo viên Mầm non trong xử lý tình huống sư phạm ở trường mầm non”.

Tổ chức kiểm tra lồng ghép vào công tác kiểm tra nội bộ nhà trường.

1.2. Đối với học sinh

Trẻ được phát triển các lĩnh vực phát triển (5 lĩnh vực phát triển đối với MG và 4 lĩnh vực phát triển đối với NT), đặc biệt trẻ có ý thức về bản thân, có một số phẩm chất cá nhân: mạnh dạn, tự tin, tự lực, biết hợp tác, tôn trọng, thân thiện, quan tâm, chia sẻ.

Vận động trong phụ huynh học sinh ký cam kết với nhà trường: về đội mũ bảo hiểm cho học sinh khi ngồi trên xe mô tô, xe gắn máy, không giao xe mô tô, xe gắn máy cho học sinh khi chưa đủ tuổi, chưa có giấy phép lái xe. Nhà trường tổ chức cho trẻ hoạt động thực hành an toàn giao thông trên sân trong hoạt động vui chơi ngoài trời. Giáo dục các cháu ý thức giữ gìn vệ sinh môi trường không xã rác.

Thực hiện phát triển văn hóa đọc trong nhà trường: tạo điều kiện cho học sinh được hoạt động với sách, có 80% trẻ mầm non được tiếp cận và thường xuyên nghe đọc sách, giúp trẻ nuôi dưỡng tình yêu với sách và hình thành thói quen đọc sách ngay từ nhỏ.
Thông qua hoạt động học, vui chơi, các hoạt động lễ hội, hình thành kỹ năng sống, giáo dục lễ giáo cho trẻ. Giáo dục trẻ yêu thương, đoàn kết, giúp đỡ bạn bè, tôn trọng, thân thiện, biết quan tâm chia sẻ đồng thời biết thể hiện một số hành vi văn minh trong giao tiếp - ứng xử, trẻ biết thực hành tiết kiệm phù hợp với độ tuổi mầm non (phát động nuôi heo đất khuyến học tại các lớp), thông qua tham quan khu di tích lịch sử của địa phương để giúp các cháu có kiến thức hiểu biết về quê hương đất nước, giáo dục trẻ về tình cảm quan hệ xã hội để làm hành trang cho trẻ được thích ứng, chuẩn bị vào cuộc sống đang đổi mới như hiện nay.
2. Đảm bảo chất lượng chăm sóc nuôi dưỡng, bảo vệ sức khỏe và an toàn tuyệt đối cho trẻ, triển khai giáo dục giới tính cho trẻ mẫu giáo từ 3-5 tuổi. Giữ vững tỷ lệ huy động trẻ đến trường và tỷ lệ trẻ học bán trú, đặc biệt là trẻ 5 tuổi.
a. Chăm sóc sức khỏe và phòng chống dịch bệnh

Tăng cường các giải pháp đảm bảo an toàn tuyệt đối về thể chất và tinh thần cho trẻ.

* Chỉ tiêu:
- 100% trẻ được đảm bảo an toàn tuyệt đối về thể chất và tinh thần trong thời gian trẻ ở trường.

- 100% CB, GV, nhân viên y tế được tập huấn sơ cấp cứu tai nạn.

* Biện pháp: 

Quán triệt và thực hiện nghiêm túc các văn bản chỉ đạo:

- Chỉ thị số 505/CT-BGDĐT ngày 20/02/2017 về việc tăng cường các giải pháp đảm bảo an toàn trong các cơ sở giáo dục;

- Công văn số 898/GDĐT-HSSV ngày 23/3/2017 về hướng dẫn thực hiện an toàn cho trẻ trong toàn thể cán bộ giáo viên nhân viên;

- Công văn số 1295/BGDĐT-GDCTHSSV ngày 05/4/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường công tác đảm bảo an ninh, an toàn trường học;

- Công văn số 5812/ BGDĐT-GDCTHSSV ngày 21/12/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn xây dựng kế hoạch phòng ngừa bạo lực học đường;

- Xây dựng môi trường giáo dục thân thiện;

- Xây dựng phương án đảm bảo an toàn, phòng chống tai nạn thương tích, phòng chống bạo lực học đường theo Thông tư số 13/2010/TT-BGDĐT ngày 15 tháng 4 năm 2010.

Triển khai đến giáo viên chuyên đề “Xây dựng môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh cho trẻ trong trường mâm non và tổ chức các hoạt động giáo dục cho trẻ dựa vào cộng đồng”.

Thường xuyên kiểm tra CSVC, trang thiết bị, đồ chơi, đồ dùng của trẻ kịp thời sửa chữa bổ sung để đảm bảo an toàn cho trẻ như: kiểm tra các móc cửa sổ, cửa ra vào, kiểm tra độ an toàn của các đồ chơi ngoài trời, bàn ghế của trẻ .v.v.

Thực hiện phân công cụ thể từng lớp, từng GV để đảm bảo chế độ sinh hoạt trong ngày cho trẻ, đồng thời cũng để quy trách nhiệm rõ ràng khi có sự cố.

Phối hợp với Phòng cảnh sát PCCC đảm bảo tốt các quy định về PCCC, tập huấn thực hành thao tác PCCC và cứu nạn cứu hộ cho đội ngũ. Thường xuyên, định kỳ kiểm tra hệ thống PCCC.

Diễn tập thoát hiểm.

Các kho của lớp và kho của trường được khóa lại cẩn thận.

Tăng cường kiểm tra nhắc nhở giáo viên trong việc thực hiện các thao tác chăm sóc trẻ, tạo sự an tâm thoải mái cho các cháu.

Giáo viên luôn quan sát theo dõi nhắc nhở trẻ mọi lúc mọi nơi khi trẻ chơi ngoài trời, luôn trong tư thế bảo hiểm giúp đỡ trẻ khi trẻ gặp sự cố, không dọa nạt đánh phạt trẻ; Giáo dục trẻ thói quen nề nếp, thói quen chờ đến lượt, không xô đẩy chen lấn trong các hoạt động; Thường xuyên giáo dục và nhắc nhở trẻ chú ý đảm bảo an toàn bằng cách đi nhẹ nhàng khi lên xuống cầu thang. 

Giáo viên phân công trực giờ ngủ của trẻ để kịp thời phát hiện những trường hợp có thể xảy ra tai nạn đối với trẻ như: hóc sặc, trẻ khó ngủ.

Không cho trẻ chơi với những đồ chơi sắc nhọn đâm cắt hoặc những đồ chơi quá nhỏ trẻ dễ ngậm, nuốt …

Tuyệt đối không để thau hoặc xô có chứa nước trong nhà vệ sinh, cửa nhà vệ sinh của giáo viên luôn luôn đóng kín và có chốt cửa trên cao.

Trang bị tủ thuốc y tế trường có đầy đủ dụng cụ sơ cấp cứu theo quy định, trang bị mỗi lớp 01 tủ thuốc y tế riêng.

Trang bị CSVC, đồ dùng, đồ chơi phù hợp đảm bảo nguyên tắc an toàn cho trẻ.

Lập phương án đảm bảo an toàn phòng tai nạn cháy nổ của trường, từng lớp lập phương án đảm bảo an toàn cho lớp mình.  

Ban giám hiệu thường xuyên nắm bắt tinh thần, thái độ chăm sóc trẻ của giáo viên, có biện pháp xử lý trường hợp đánh phạt, gây thương tích cho trẻ; Đưa vào nội dung thi đua hàng tháng, đánh giá nhận xét tinh thần trách nhiệm của giáo viên về việc đảm bảo an toàn tuyệt đối cho trẻ. 

Tuyên truyền tài liệu sách báo, qua bảng tin của trường, lớp…02 phó hiệu trưởng xây dựng kế hoạch bồi dưỡng giáo dục giới tính và phân công giáo viên thực hiện dạy giáo dục giới tính ERA cho học sinh nhằm giảm thiểu tình trạng bạo lực trên cơ sở giới, đặc biệt là bạo lực, xâm hại tình dục đối với phụ nữ và trẻ em gái.
Thực hiện các quy định về vệ sinh, phòng bệnh, phòng dịch

* Chỉ tiêu:

- 100% nhóm, lớp thực hiện đúng lịch vệ sinh – lịch sinh hoạt.

- 100% nhóm, lớp có sổ theo dõi trẻ nghỉ bệnh.

* Biện pháp: 

Xây dựng kế hoạch và thành lập ban chỉ đạo phòng chống dịch bệnh.

Tầm soát, kiểm tra sức khỏe trẻ ngay tại cổng trường và cho trẻ rửa tay, lau tay trước khi trẻ vào lớp. 

Giáo viên tập cho trẻ thói quen giữ vệ sinh môi trường; vệ sinh cá nhân như: biết rửa tay bằng xà bông, rửa tay trước và sau khi ăn, tự đánh răng bằng kem, cháu gái biết sử dụng giấy mềm sau khi tiểu.

Tăng cường kiểm tra giờ đón trẻ, phát hiện bệnh xử lý kịp thời, phòng tránh dịch bệnh lây lan.

Thông tin tuyên truyền dịch bệnh kịp thời, tổ chức tập huấn chống dịch bệnh cho phụ huynh lớp có trẻ bị bệnh.

Kiểm tra sổ theo dõi trẻ nghỉ bệnh nắm rõ nguyên nhân và cập nhật mỗi ngày. 

Hằng ngày tổ chức vệ sinh đồ dùng bằng Javen; sử dụng CloraminB khử khuẩn khi có dịch bệnh để phòng chống lây lan. 

Dự chuyên đề do bệnh viện Nhi Đồng tổ chức khi có thư mời.

Trang bị đồ dùng vệ sinh cá nhân của trẻ đầy đủ.

Chỉ đạo công tác phân loại rác tại nguồn. 

Phân công nhân sự hợp lý, không để nhân viên phục vụ vào bếp nấu ăn.

Theo dõi nhắc nhỡ nhân viên y tế là tốt công tác y tế trường học theo quy định, kiểm tra giám sát thường xuyên việc thực hiện vệ sinh môi trường, chủng ngừa, phòng bệnh, phòng dịch, cách xử lý khi có ca bệnh xảy ra, giải quyết các vấn đề sơ cứu, xử lý bệnh tại chỗ trước khi chuyển đến bệnh viện. Khi có ca bệnh phải báo cho Trạm y tế, Phòng giáo dục, Trung tâm y tế Huyện.

Luôn giữ cảnh quan môi trường sạch, đẹp, thoáng mát, an toàn, không bụi bẩn, nắng nóng, tiếng ồn, ẩm mốc, chống lạnh, để trẻ có điều kiện hoạt động thoải mái và dạo chơi sinh hoạt ngoài trời, hạn chế được các bệnh về đường hô hấp, đường tiêu hóa.

Có kế hoạch diệt côn trùng: Gián, muỗi, lăng quăng…; định kỳ khai thông cống rãnh, nhổ cỏ, cắt tỉa cây, giữ cho môi trường sạch sẽ khô thoáng.

Tăng cường kiểm tra quản lý chặt chẽ việc cho trẻ ngủ mùng để phòng tránh dịch bệnh sốt xuất huyết và một số bệnh khác, kiểm tra trẻ thực hiện các thao tác vệ sinh. 

Vệ sinh an toàn thực phẩm:

* Chỉ tiêu:

100% CBQL-CD-GV-NV y tế được tham gia tập huấn VSATTP.

* Biện pháp: 
Xây dựng kế hoạch đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, kế hoạch Phối hợp với Ban đại diện Cha mẹ học sinh trong công tác giám sát thực hiện chương trình dinh dưỡng cho học sinh và thành lập ban chỉ đạo.

Nghiêm túc thực hiện theo quy trình bếp 1 chiều; môi trường thông thoáng, sạch sẽ; trang thiết bị và dụng cụ chế biến được Inox hóa và phân biệt dụng cụ sống – chín. Thức ăn nấu chín phải có dụng cụ che đậy.

Thực hiện kiểm tra 3 bước theo Quyết định số 1246: Nguồn thực phẩm đầu vào, khi chế biến, lúc thành phẩm trước khi cho học sinh ăn. Tất cả các bước đều phải do Ban giám hiệu, bếp trưởng hoặc nhân viên y tế giám sát, nhận xét vào sổ theo dõi hằng ngày. Tất cả nhân viên làm việc tại bếp ăn đều phải tham dự lớp tập huấn kiến thức về ATTP và khám sức khỏe theo quy định.

Thực hiện công tác hậu kiểm, nghiêm túc trong yêu cầu cung cấp các hồ sơ theo quy định trước khi ký hợp đồng các công ty cung cấp thực phẩm theo quy chuẩn an toàn thực phẩm.

Công khai các đơn vị cung cấp nguyên liệu cho bếp ăn đến cha mẹ học sinh vào đầu năm học, nếu có thay đổi đơn vị cung cấp thì phải thông báo công khai để cha mẹ học sinh được biết.

Không sử dụng các loại thực phẩm đóng gói sẳn như: Mì gói, xúc xích, cá viên chiên…trong chế biến thức ăn cho trẻ.

Thực hiện chế độ giám sát nguồn nước, xét nghiệm mẫu nước theo định kỳ, thực hiện nghiêm túc chế độ vệ sinh hàng ngày và định kỳ, đảm bảo chế độ tiệt trùng đối với tất cả đồ dùng dụng cụ tiếp xúc với thức ăn chín, ăn liền, đảm bảo đủ nước sạch sử dụng. Sử dụng nguồn nước máy trong chế biến thức ăn.

Nắm tình hình trẻ dị ứng thức ăn thông qua phiếu điều tra đặc điểm tâm lý. Tiếp tục cũng cố chuyên đề nâng cao chất lượng GDDD và VSATTP bằng cách phối hợp nuôi và dạy, tổ chức nhiều trò chơi dinh dưỡng tạo điều kiện cho trẻ được thực hành dinh dưỡng thông qua hoạt động chơi góc; Tạo điều kiện giúp trẻ ý thức việc giữ gìn VSATTP bảo vệ sức khỏe.

Thực hiện tủ chưng bày thức ăn hàng ngày cho phụ huynh giám sát.

Đảm bảo cho trẻ lượng nước uống theo yêu cầu và nước uống được hợp đồng với công ty TNHH nước và bảo vệ môi trường Tân Hoa.

Ban giám hiệu thường xuyên kiểm tra giám sát bếp ăn.

Phòng chống bạo hành, xâm hại trẻ em.

* Chỉ tiêu:

100% trẻ được đảm bảo không bị bạo hành và không bị xâm hại tại trường mầm non.

* Biện pháp: 
Tham dự tập huấn và triển khai đến giáo viên chuyên đề “Phòng chống bạo hành, xâm hại trẻ em trong các cơ sở giáo dục mầm non” do phòng giáo dục phối hợp với phòng tư pháp huyện tổ chức. 

Giáo viên quản lý chặt chẽ học sinh, trả trẻ đúng đối tượng. Tuyệt đối không cho người lạ đón trẻ khi chưa có sự cho phép của phụ huynh.    
Tuyên truyền cho cha mẹ trẻ về phòng, chống bạo lực học đường và các giải pháp đảm bảo an ninh, an toàn trường học; nêu cao trách nhiệm của cha mẹ trẻ trong việc quản lý trẻ, phát tờ bướm cho cha mẹ trẻ trong việc phòng ngừa và ngăn chặn có hiệu quả tình trạng bạo lực học đường.

Thực hiện giáo dục kỹ năng sống cho trẻ thông qua các hoạt động trong nhà trường như: hoạt động vui chơi, hoạt động giáo dục, hoạt động lễ hội và các hoạt động khác trong nhà trường. Dạy trẻ kỹ năng phòng tránh những nơi nguy hiểm, xem tranh ảnh để nhận biết các trường hợp không an toàn, kỹ năng tự phòng vệ.

b. Chăm sóc dinh dưỡng

Thực hiện các tiêu chuẩn về dinh dưỡng theo quy định tại Văn bản hợp nhất số 01/VBHN-BGDĐT ngày 24 tháng 01 năm 2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Thông tư ban hành Chương trình Giáo dục mầm non.

* Chỉ tiêu:
Đảm bảo khẩu phần dinh dưỡng: Nhà trẻ đạt từ 60 đến 70 % calo; Mẫu giáo đạt từ 50 đến 60 % calo.

* Biện pháp: 
Xây dựng chế độ ăn cân đối, đa dạng, hợp lý, đáp ứng nhu cầu dinh dưỡng. Thực hiện tính khẩu phần dinh dưỡng bằng phần mềm Bảo Công Nghệ đã được Sở Giáo dục và Đào tạo thẩm định phê duyệt.

Củng cố, phát huy mô hình chăm sóc nuôi dưỡng tốt cụ thể: Họp PHHS đầu năm thỏa thuận mức thu tiền ăn trẻ 26.000/ngày nhà trẻ và 28.000/ngày mẫu giáo để đảm bảo đạt chỉ tiêu về khẩu phần đã đề ra.

Xây dựng thực đơn kết hợp phong phú đa dạng các loại thực phẩm, trong tuần có 02-03 bữa cá, bổ sung lượng rau và trái cây theo mùa để tăng thêm chất lượng bữa ăn, theo dõi giám sát thực đơn hằng ngày của cấp dưỡng…tối thiểu đạt 10 thực phẩm trong bữa ăn.

Nâng cao chất lượng hoạt động truyền thông dưới nhiều hình thức để phối hợp cùng phụ huynh thực hiện tốt việc chăm sóc nuôi dạy trẻ. Thông tin trong phụ huynh đề án sữa học đường cho trẻ mẫu giáo theo hướng dẫn.
Chăm sóc sức khỏe, tổ chức cân đo, khám sức khỏe định kỳ

* Chỉ tiêu:
- 100% trẻ có sổ theo dõi sức khỏe và được cân đo theo quy định.

- Duy trì chỉ tiêu cuối năm trẻ suy dinh dưỡng dưới 1%, kéo giảm tỷ lệ trẻ thừa cân béo phì có chế độ dinh dưỡng hợp lý và tăng cường vận động.

- 100% trẻ được khám sức khỏe chuyên khoa 1 lần/năm.

* Biện pháp: 

Tiếp tục triển khai thực hiện Thông tư liên tịch số 13/2016/TTLT-BGDĐT ngày 12/5/2016 quy định về công tác y tế trường học.

Giáo viên phối hợp với nhân viên y tế cân đo phân loại tình trạng dinh dưỡng. Hướng dẫn giáo viên ghi chép nội dung thông tin trong sổ theo dõi sức khỏe, phải thực hiện đầy đủ các trang trong sổ theo dõi sức khỏe trẻ hàng tháng, hàng quý theo quy định. Thực hiện báo cáo cân đo kịp thời, chính xác.
Hợp đồng với bệnh viện đa khoa khu vực Hóc Môn để tổ chức khám sức khỏe chuyên khoa cho trẻ 1 lần/năm.

Thực hiện tuần lễ dinh dưỡng, tổ chức báo cáo chuyên đề: “Chăm sóc sức khỏe, dinh dưỡng và phòng chống bệnh Tay - chân - miệng cho trẻ mầm non” mời phụ huynh đến dự và tham quan giờ ăn của trẻ.

Cho trẻ uống Vitamin A (đối với trẻ 24 tháng và trẻ suy dinh dưỡng) và uống thuốc tẩy giun cho trẻ trên 24 tháng 2 lần/năm.

Giáo viên cần quan tâm và bao quát trẻ trong quá trình trẻ lấy thức ăn (ăn tự chọn, buffer…) về nhu cầu ăn của từng trẻ, đặc biệt đối với trẻ béo phì, trẻ khó ăn, trẻ suy dinh dưỡng.

Thực hiện chương trình sữa học đường theo chỉ đạo cấp trên. Tăng cường cho trẻ uống sữa nhất là trẻ suy dinh dưỡng, trẻ ăn ít, bằng tiền ăn hằng ngày của trẻ, đồng thời giúp trẻ bổ sung dinh dưỡng bằng cách cho trẻ suy dinh dưỡng ăn thêm bánh AFC, khoai lang, bánh phồng tôm, phô mai… vào giữa buổi.

Giám sát chất lượng bữa ăn, nghiên cứu thực đơn, thực phẩm, thực hiện nghiêm túc việc tính khẩu phần dinh dưỡng mỗi ngày để kịp thời bổ sung điều chỉnh chế độ dinh dưỡng một cách hợp lý, nhằm hạ thấp tỉ lệ suy dinh dưỡng và dư cân, béo phì.

Giới thiệu phụ huynh một số biện pháp phòng tránh suy dinh dưỡng - dư cân, béo phì và một số đồ chơi vận động trong nhà trường để phụ huynh biết khuyến khích trẻ tham gia vận động.

Tăng cường hoạt động thể lực cho trẻ thông qua các trò chơi, các bài tập thể dục phát triển chiều cao, đảm bảo tổ chức cho trẻ được tắm nắng sáng hằng ngày, phát huy hiệu quả các đồ chơi ngoài trời, các khu vực vận động cho trẻ.

Tiếp tục đưa nội dung tuyên truyền, phổ biến những quy định của ngành, những kiến thức nuôi dạy con cho các bậc cha mẹ và cộng đồng vào kế hoạch nhiệm vụ năm học để chỉ đạo thực hiện nhằm từng bước nâng cao chất lượng chăm sóc, nuôi dưỡng và giáo dục trẻ.

Tăng cường chỉ đạo hướng dẫn, kiểm tra giám sát hoạt động nuôi dưỡng, chăm sóc sức khỏe trẻ tại trường. Kiểm tra việc thực phần mềm công tác quản lý bán trú, kiểm tra hoạt động chế biến của cấp dưỡng đảm bảo nhu cầu dinh dưỡng, nâng cao chất lượng bữa ăn và bổ sung sữa mỗi ngày cho trẻ. 

Thực hiện nghiêm túc việc gởi thuốc theo quy định công văn……
Chỉ đạo trong giáo viên nhận sữa bột cho trẻ uống phải còn nguyên hộp có nhãn hiệu. Giáo viên quan tâm, bao quất trong giờ ăn, theo dõi nhắc nhở trẻ lấy thức ăn chú ý hơn đối với trẻ béo phì.

- Thực hiện chương trình giáo dục giới tính cho trẻ MG từ 3-5 tuổi

Chỉ tiêu: 100% giáo viên MG thực hiện

Biện pháp: BGH và GV tập huấn nội dung chương trình giáo dục giới tính cho trẻ MG từ 3-5 tuổi tại trường MN Tân Xuân. Phó HT xây dựng kế hoạch triển khai đến giáo viên tổ chức các hoạt động dạy cho trẻ phù hợp tình hình thực tế lứa tuổi trẻ ở lớp. Qua đó BGH kiểm tra dự giờ giáo viên học tập, chia sẽ kinh nghiệm để giáo dục giới tính cho trẻ đạt hiệu quả.

3. Phát triển chương trình giáo dục MN phù hợp với văn hóa, điều kiện nhà trường, khả năng và nhu cầu của trẻ. Tiếp tục thực hiện chuyên đề “Xây dựng trường MN lấy trẻ làm trung tâm giai đoạn 2016-2020” theo kế hoạch số 493/GDĐT-MN; chuyên đề “Xây dựng môi trường thiên nhiên trong tổ chức hoạt động và tăng cường vận động cho trẻ”

3.1. Thực hiện chương trình giáo dục mầm non  

Tiếp tục thực hiện chương trình giáo dục mầm non theo Thông tư 17/2009/TT-BGDĐT và sau sửa đổi, bổ sung một số nội dung theo Thông tư số 28/2016/TT-BGDĐT ngày 30/12/2016 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo, chú trọng đổi mới hoạt động chăm sóc, giáo dục trẻ mầm non theo quan điểm giáo dục lấy trẻ làm trung tâm, đảm bảo đủ về cơ cấu, số lượng và chất lượng đội ngũ đáp ứng yêu cầu chăm sóc, giáo dục trẻ.

Tiếp tục thực hiện việc tuyên truyền bộ chuẩn phát triển trẻ 5 tuổi vào chương trình giáo dục MN, phối hợp tốt với phụ huynh để thực hiện đánh giá bộ chuẩn (5/5 lớp lá)

Tiếp tục xây dựng và sử dụng môi trường giáo dục lấy trẻ làm trung tâm (12/15 lớp) 

Tăng cường trang bị CSVC, phục vụ cho hoạt động chăm sóc giáo dục phù hợp với yêu cầu thực hiện chương trình.  

3.1.1. Hội thi giáo viên dạy giỏi

Tổ chức Hội thi giáo viên dạy giỏi cấp trường nhằm nâng cao tay nghề cho giáo viên.

3.1.2. Ứng dụng công nghệ thông tin, nối mạng nội bộ và thực hiện xây dựng kế hoạch giáo dục bằng chương trình Minjed-Maidmanager.

Trường thực hiện nối mạng nội bộ với các nhóm, lớp

Giáo viên thực hiện xây dựng kế hoạch giáo dục bằng chương trình Minjed-Maidmanager (15/15 lớp)

Tiếp tục triển khai ứng dụng công nghệ thông tin, sử dụng có hiệu quả trong tổ chức các hoạt động giáo dục. 

3.1.3. Tổ chức dự giờ (dạy tốt, đột xuất, dự giờ chia xẻ kinh nghiệm trong cụm…)

Tiếp tục đẩy mạnh hoạt động trong việc bồi dưỡng chuyên môn cho giáo viên trong trường.

Tổ chức dự giờ, chuyên đề, tham quan học tập... nhằm hỗ trợ nâng cao chất lượng chuyên môn cho các trường mầm non ngoài công lập.

Tạo điều kiện cho giáo viên đại diện cho các khối tuổi dự các chuyên đề của Thành phố, huyện, học tập chia sẽ kinh nghiệm. Sau đó triển khai đến giáo viên trong trường cùng dự.

3.2. Tổ chức triển khai và thực hiện các chuyên đề

3.2.1. Thực hiện chuyên đề của huyện

- Chuyên đề “Xây dựng môi trường thiên nhiên trong tổ chức hoạt động và tăng cường vận động cho trẻ”

Chỉ tiêu: 100% giáo viên thực hiện

Biện pháp: HT, PHT và 4 tổ trưởng chuyên môn Tại MN 2/9 ( hoặc MN Xuân Thới Đông) đi dự chuyên đề. Qua đó học tập, chia sẽ kinh nghiệm để triển khai chuyên đề ở trường.

- Chuyên đề “ Một số phương pháp hỗ trợ tổ chức hoạt động cho trẻ tự kỷ trong trường MN”

Chỉ tiêu: 100% CBQL và giáo viên thực hiện

Biện pháp: BGH và chọn GV dự tập huấn đầy đủ khi được triệu tập. Sau đó vận dụng các kiến thức đã học để tổ chức tốt cho trẻ tự kỷ ở trường mầm non.

- Chuyên đề “ Xây dựng môi trường giáo dục hòa nhập thân thiện- bình đẳng-chất lượng trong trường MN có trẻ học hòa nhập”

Chỉ tiêu: 100% CBQL và giáo viên có trẻ học hòa nhập thực hiện

Biện pháp: BGH và chọn GV dự tập huấn đầy đủ khi được triệu tập. Sau đó vận dụng các kiến thức đã học để tổ chức tốt cho trẻ học hòa nhập ở trường mầm non.

- Chuyên đề “ TT Xây dựng Trường MN lấy trẻ làm trung tâm”

Chỉ tiêu: 100% CBQL và giáo viên khối MG thực hiện

Biện pháp: BGH và chọn GV dự tập huấn đầy đủ khi được triệu tập. Sau đó vận dụng các kiến thức đã học để tổ chức tốt cho trẻ học ở trường mầm non.

- Chuyên đề BDTX“ Xây dựng môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh cho trẻ trong các cơ sở GDMN và tổ chức các hoạt động cho trẻ dựa vào cộng đồng”

Chỉ tiêu: 100% CBQL và giáo viên thực hiện

Biện pháp: BGH và chọn GV dự tập huấn đầy đủ khi được triệu tập. Sau đó vận dụng các kiến thức đã học để xây dựng môi trường và tổ chức tốt cho trẻ hoạt động ở trường mầm non.

3.2.2. Triển khai chuyên đề của trường

- Chuyên đề “ Xây dựng môi trường thiên nhiên trong tổ chức hoạt động và tăng cường vận động cho trẻ”

Chỉ tiêu: 100% giáo viên các nhóm, lớp thực hiện.

Biện pháp: BGH xây dựng kế hoạch và dự kiến chọn 04 giáo viên: Lớp lá 1, chồi 2, mẩm 3 và nhóm 19-24 tháng, triển khai chuyên đề vào tháng 3/2019 cho tất cả giáo viên ở trường, trong cụm và nhóm trẻ thuộc địa bàn xã Tân hiệp cùng dự, để chia sẽ kinh nghiệm cùng thực hiện tốt chuyên đề. Ban giám hiệu dự giờ kiểm tra và đánh giá rút kinh nghiệm thực hiện chuyên đề.

Nhà trường đã trang bị một số đồ chơi ngoài trời và các bộ tập Gym cho trẻ. Khuyến khích giáo viên các lớp làm thêm đồ chơi tăng cường vận động ngoài trời cho trẻ.

- Chuyên đề “ Nâng cao chất lượng đổi mới tổ chức hoạt động phát triển ngôn ngữ trong trường Mầm non”

Chỉ tiêu: 100% giáo viên các nhóm, lớp thực hiện

Biện pháp: BGH xây dựng kế hoạch và dự kiến chọn 04 giáo viên: Lớp lá 2, chồi 3, mẩm 1 và nhóm 25-36 tháng, triển khai chuyên đề vào tháng 11/2019 cho tất cả giáo viên ở trường, trong cụm và các nhóm trẻ thuộc địa bàn xã Tân hiệp cùng dự, để chia sẽ kinh nghiệm cùng thực hiện tốt chuyên đề. Ban giám hiệu dự giờ kiểm tra và đánh giá rút kinh nghiệm thực hiện chuyên đề. Trường trang bị bổ sung thêm đồ dùng dạy học, đồ chơi các nhóm, lớp hỗ trợ thực hiện chuyên đề đạt hiệu quả.
- Tiếp tục thực hiện Chuyên đề: “Tổ chức bữa ăn cho trẻ trong trường mầm non”.
* Chỉ tiêu: 

- 04/04 nhóm, lớp tổ chức thực hiện. (Nhóm 25-36 tháng 1, mầm 2, Chồi 4, Lá 5).

* Biện pháp: 

Chỉ đạo trong giáo viên rèn nề nếp và tổ chức hoạt động giờ ăn ở các nhóm, lớp. (Nhóm 25-36 tháng 1, lớp mầm 2, chồi 4, lá 5) đảm bảo trẻ ăn theo nhu cầu, tạo cơ hội cho trẻ hứng thú tham gia ăn vui vẻ. 

Chỉ đạo cấp dưỡng chế biến món ăn từ 01 đến 02 loại (canh, xào, mặn) để giúp trẻ ăn theo nhu cầu, ăn ngon miệng.

Phân công Phó hiệu trưởng nuôi xây dựng kế hoạch, giáo viên và tổ trưởng cấp dưỡng chịu trách nhiệm tiếp tục triển khai áp dụng các hình thức tổ chức giờ ăn trong chuyên đề để triển khai cho tất cả giáo viên các trường trong huyện và giáo viên của trường cùng dự.

Trang bị đầy đủ đồ dùng cho lớp và nhà bếp, tủ trưng bày thức ăn, tiếp tục tập rèn trẻ kỹ năng sử dụng các đồ dùng ăn uống đảm bảo văn hóa, vệ sinh.  
Chỉ đạo cấp dưỡng chuẩn bị thực đơn đa dạng, phong phú, có màu sắc để hấp dẫn trẻ khi ăn.

Khuyến khích cấp dưỡng tham khảo sách báo tài liệu có liên quan đến thực đơn, tiến hành chế biến các món ăn phong phú đa dạng.
Xây dựng lịch thực hiện giờ ăn theo các hình thức bày trí bàn ăn cho lớp. Ban giám hiệu tăng cường kiểm tra nhắc nhở. 

Thời gian tổ chức: Học kỳ II (Tháng 01/2020)

- Tiếp tục thực hiện chuyên đề: Quy trình chế biến thức ăn cho trẻ của cấp dưỡng và thao tác vệ sinh cho trẻ nhà trẻ.

3.2.3.Tiếp tục nâng cao và củng cố các chuyên đề:

- Chuyên đề: “Tổ chức môi trường giáo dục lấy trẻ làm trung tâm”

Chỉ tiêu: 13/15 lớp mẫu giáo thực hiện.

Biện pháp: Cô và cháu xây dựng môi trường, chuẩn bị học cụ, đồ dùng đồ chơi để tạo điều kiện cho cháu được chủ động, hứng thú, tích cực tham gia vào hoạt động. Dự giờ các nhóm, lớp đóng góp ý kiến cho giáo viên học tập rút kinh nghiệm.

Trang bị tài liệu, đĩa hình đến giáo viên tham khảo nhằm giúp giáo viên nâng cao công tác chuyên môn.

- Chuyên đề: “Tổ chức hoạt động giáo dục phát triển tình cảm và kỹ năng xã hội cho trẻ trong trường MN”

Chỉ tiêu: 100% giáo viên các nhóm, lớp thực hiện.

Biện pháp: Tiếp tục bồi dưỡng giáo viên xây dựng kế hoạch lựa chọn đề tài phù hợp lứa tuổi tình hình thực tế của lớp. Giáo viên phối hợp với phụ huynh cùng thực hiện tốt tổ chức hoạt động. Ban giám hiệu và tổ trưởng chuyên môn dự giờ kiểm tra các nhóm, lớp và đánh giá rút kinh nghiệm.

Trang bị bổ sung thêm đồ dùng dạy học, đồ chơi các nhóm, lớp hỗ trợ cho chuyên đề.

- Chuyên đề: “Tổ chức các hoạt động giáo dục kỹ năng sống cho trẻ”

Chỉ tiêu: 13/15 lớp mẫu giáo thực hiện.

Biện pháp: Tiếp tục bồi dưỡng giáo viên xây dựng kế hoạch lựa chọn đề tài phù hợp lứa tuổi tình hình thực tế của lớp. Giáo viên phối hợp với phụ huynh cùng hỗ trợ thực hiện tốt tổ chức hoạt động. Ban giám hiệu và tổ trưởng chuyên môn dự giờ kiểm tra các nhóm, lớp và đánh giá rút kinh nghiệm. Nhà trường trang bị đầy đủ các đồ dùng cho giáo viên và trẻ, để thực hiện tốt chuyên đề  giáo dục kỹ năng sống cho trẻ.

- Chuyên đề “Nâng cao việc thực hiện đổi mới hoạt động phát triển nhận thức trong trường mầm non”

Chỉ tiêu: 100% giáo viên các nhóm, lớp thực hiện.

Biện pháp: Tiếp tục bồi dưỡng giáo viên xây dựng kế hoạch lựa chọn đề tài phù hợp lứa tuổi tình hình thực tế của lớp. Giáo viên phối hợp với phụ huynh cùng hỗ  trợ thực hiện tốt tổ chức hoạt động. Ban giám hiệu và tổ trưởng chuyên môn dự giờ kiểm tra các nhóm, lớp và đánh giá rút kinh nghiệm. Trang bị bổ sung thêm đồ dùng dạy học, đồ chơi các nhóm, lớp hỗ trợ cho chuyên đề.

Khuyến khích giáo viên đọc sách báo tạp chí mầm non, trên mạng internet sưu tầm các trò chơi sáng tạo để trẻ được hoạt động.

Thực hiện phương chăm “ Chơi mà học, học bằng chơi”trong trường MN, tiếp tục đổi mới môi trường giáo dục nhằm kích thích và tạo cơ hội cho trẻ tích cực khám phá, trải nghiệm và sáng tạo để phát triển toàn diện.

Dự giờ các hoạt động giáo viên, kịp thời nhắc nhở những mặt còn hạn chế.

- Trong năm tổ chức các hoạt động lễ hội, tham quan:

+ Lễ hội:

Tổ chức Ngày hội đón trẻ mầm non đến trường; Lễ hội trăng rằm; Ngày nhà giáo Việt Nam; Lễ hội mừng xuân; Giỗ Quốc Tổ Hùng Vương; Lễ tri ân và ra trường khối Lá, lễ Tổng kết năm học.

+ Tham quan: 

Bia tưởng niệm Cầu Xáng; Doanh trại bộ đội; Trường Tiểu học.

3.2.4. Tiếp tục thực hiện Bộ chuẩn phát triển trẻ em năm tuổi (PTTENT) 
* Chỉ tiêu:

100% giáo viên lớp lá thực hiện bộ chuẩn vào xây dựng kế hoạch, thực hiện tốt đánh giá bộ công cụ. 

* Biện pháp:

Tăng cường trang bị CSVC, phục vụ cho hoạt động chăm sóc giáo dục phù hợp với yêu cầu thực hiện chương trình.  
BGH thường xuyên dự giờ để góp ý nhằm giúp đỡ cho GV nắm phương pháp, nâng cao chất lượng giảng dạy.

GV chia nhóm nhỏ để dạy, tận dụng CSVC để thực hiện chương trình.

Giáo viên xây dựng lịch sinh hoạt phù hợp với từng lớp theo yêu cầu.

Tổ chức dự giờ dạy tốt, thao giảng để GV học tập rút kinh nghiệm nhằm nâng cao chất lượng giảng dạy. Tiếp tục tuyên truyền bộ chuẩn phát triển trẻ 5 tuổi đến cha mẹ học sinh để cùng phối hợp rèn trẻ. 
4. Phối hợp với UBND xã Tân Hiệp tăng cường công tác quản lý, hỗ trợ nâng cao chất lượng các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo ngoài công lập thuộc mình phụ trách

    Tiếp tục nhắc nhỡ các nhóm trẻ thực hiện văn bản hợp nhất số 06/2018/VBHN-BGDĐT ngày 18 tháng 6 năm 2018 ban  hành quy chế tổ chức và hoạt động trường mầm non tư thục.
* Chỉ tiêu:  
- Giúp đỡ 11/11 nhóm trẻ, lớp mẫu giáo NCL (được phân công hỗ trợ).

* Biện pháp :
Giúp đỡ nâng cao chất lượng cho các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập đã được phân công quản lý. Có trách nhiệm hướng dẫn, báo cáo, đề xuất hướng khắc phục, đối với các nhóm không đảm bảo chất lượng chuyên môn. 

Chỉ đạo nhân viên văn thư hướng dẫn các nhóm trẻ làm hồ sơ, sổ sách, báo cáo, nhập cơ sở dữ liệu công tác kịp thời và chính xác trên cổng thông tin điện tử cho PGD theo quy định. Hướng dẫn giúp đỡ các nhóm trẻ về phần mềm dinh dưỡng, thông tin liên lạc và thực hiện chuyên môn. 
Kiểm tra hỗ trợ, giúp đỡ các nhóm trẻ do Phòng Giáo dục và Đào tạo phân công. Đại diện các thành viên Ban giám hiệu nhà trường, tham gia đòan kiểm tra nhóm trẻ mẫu giáo độc lập ngòai công lập theo kế hoạch của PGD và địa phương xã Tân Hiệp. Kiểm tra đánh giá rút kinh nghiệm, góp ý xây dựng chuyên môn về công tác chăm sóc nuôi dưỡng, về công tác quản lý bán trú, công tác tuyển sinh, công tác cơ sở vật chất, trang thiết bị, nhân sự các lớp mẫu giáo 5 tuổi và công tác phòng chống dịch bệnh của các nhóm trẻ.
Nhắc nhở cho các nhóm trẻ thực hiện đúng nội dung quy định của Thông tư 06/2018 về số lượng trẻ/ nhóm lớp; tư vấn cho các cơ sở loại hình là lớp mẫu giáo có đủ điều kiện có thể làm đơn xin nhận dạy lớp mẫu giáo 5 tuổi. Luôn luôn hỗ trợ các đơn vị khi có yêu cầu.
Tổ chức các hoạt động dạy học và giờ ăn cho các nhóm trẻ dự giờ, học tập rút kinh nghiệm.
5. Tiếp tục làm tốt công tác phổ biến kiến thức nuôi dạy trẻ cho các bậc cha mẹ, cộng đồng và tuyên truyền về đổi mới giáo dục mầm non.

Tiếp tục đẩy mạnh công tác truyền thông, quán triệt sâu sắc các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước, Chính phủ và của Bộ về đổi mới và phát triển giáo dục mầm non.

Tuyên truyền đến các bậc cha mẹ trẻ về chế độ dinh dưỡng cân đối hợp lý giúp trẻ phát triển về thể chất; phối hợp với gia đình xây dựng chế độ dinh dưỡng, vận động hợp lý đối với trẻ suy dinh dưỡng và trẻ dư cân béo phì; tuyên truyền sâu rộng đến cha mẹ trẻ hưởng ứng cuộc vận động “Người dân Thành phố Hồ Chí Minh không xả rác ra đường và kênh rạch, vì Thành phố sạch và giảm ngập nước”

Nâng cao chất lượng các góc tuyên truyền tại nhóm lớp, đảm bảo phong phú về nội dung, hấp dẫn về hình thức, phù hợp với nhận thức của các bậc cha mẹ. 

* Chỉ tiêu:

- 100% nhóm, lớp và trường có bảng truyền thông.

* Biện pháp: 
Xây dựng môi trường thân thiện tại các nhóm lớp; sử dụng các sản phẩm của trẻ để vào các góc chơi và các bảng biểu hàng ngày, tạo cơ hội cho các bậc cha mẹ nhận thức đầy đủ hơn về công tác chăm sóc, giáo dục trẻ, cùng phối hợp giám sát mọi hoạt động của các cơ sở giáo dục mầm non và tích cực tuyên truyền tới các bậc cha mẹ đưa trẻ đến trường, lớp mầm non.    

Tổ chức thực hiện công tác truyền thông bằng nhiều hình thức: Phát tờ rơi, tờ bướm, treo Bano, áp phích, gửi bài phát thanh cho xã tuyên truyền mỗi tháng 03 bài… để phát huy vai trò, trách nhiệm giữa gia đình, nhà trường và xã hội trong việc chăm sóc, giáo dục trẻ.

Khuyến khích giáo viên tham khảo sách báo tài liệu có liên quan. 
Ban giám hiệu tăng cường kiểm tra nhắc nhở hoạt động truyền thông tại các nhóm lớp, chú ý nội dung và hình thức cho phong phú, to rõ, ngắn gọn dễ hiểu.

Tăng cường tuyên truyền các biện pháp phòng chống dịch bệnh, các quy định và xử lý khi có dịch bệnh. 

Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền về chăm sóc, nuôi dưỡng và giáo dục mầm non, tăng cường công tác phổ biến và hướng dẫn các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập trên địa bàn trường quản lý thực hiện nghiêm túc các văn bản quy phạm pháp luật về giáo dục mầm non; 

Thông qua các hoạt động trong ngày giáo viên ghi hình lại dán lên bảng truyền thông cho phụ huynh xem. 

Tuyên truyền bộ chuẩn phát triển trẻ 5 tuổi, bộ công cụ đánh giá chuẩn phát triển trẻ 5 tuổi. Tuyên truyền cho phụ huynh về nội dung chương trình giáo dục giới tính ERA cho trẻ mẫu giáo. Vận động PHHS cho trẻ tham gia hoạt động phổ cập bơi lội vào các ngày nghỉ để phòng chống đuối nước.
6. Củng cố nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi

* Chỉ tiêu:

- Huy động 100% trẻ 5 tuổi trong địa bàn xã đến trường.

- 100% trẻ 5 tuổi hoàn thành chương trình học mầm non.

*   Biện pháp:
· Tuyên truyền vận động phụ huynh đưa con em mình trong độ tuổi đến trường.

· Phối hợp với Ủy ban nhân dân xã Tân Hiệp, huy động trẻ 5 tuổi trên địa bàn xã ra lớp và 100% trẻ học bán trú tại trường. Duy trì sỉ số từ đầu năm đến cuối năm đạt tỷ lệ chuyên cần 98%.
· Bố trí đủ giáo viên trên chuẩn và có kinh nghiệm dạy lớp lá đúng theo yêu cầu. 

· Bổ sung một số đồ dùng đồ chơi đã hư hỏng và trang bị thêm đồ chơi cho các lớp được đầy đủ.  

· Tiếp tục bồi dưỡng chuyên môn để nâng cao chất lượng giáo dục cho các lớp 5 tuổi. 

· Tiếp tục tuyên truyền với cha mẹ học sinh không cho trẻ học trước chương trình lớp một. 

· Tiếp tục bảo trì, bảo dưỡng, bảo quản cơ sở vật chất nhà trường ngày càng khang trang, sạch đẹp.

- Tập trung kinh phí đầu tư đầy đủ phòng học, ưu tiên trang bị bộ thiết bị tối thiểu cho trẻ 5 tuổi theo Thông Tư 02/2010/TT-BGDĐT ngày 11 tháng 02 năm 2016 về Danh mục đồ dùng đồ chơi, thiết bị dạy học tối thiểu dùng cho Giáo dục mầm non.
Thực hiện chế độ miễn giảm học phí và hỗ trợ ăn trưa cho trẻ thuộc diện nghèo, cận nghèo, học sinh diện con của Người dân tộc theo quy định. Phân công nhân viên văn thư thực hiện cập nhật số liệu báo cáo, khai thác dữ liệu PCGDMN cho trẻ 5 tuổi trên hệ thống thông tin điện tử đầy đủ và chính xác.

7. Tổ chức hoạt động ngoại khóa
Thực hiện văn bản chỉ đạo số 1184/GDĐT-MN ngày 23/8/2019 của PGDĐT huyện hướng dẫn tổ chức hoạt động ngoại khóa tại các cơ sở giáo dục mầm non năm học 2019-2020 . Bố trí dạy ngoài giờ thực hiện chương trình giáo dục mầm non và mỗi trẻ học không quá 3 môn, hợp đồng với Trung tâm để đáp ứng yêu cầu chuyên môn thẩm định chương trình, kiểm tra, giám sát việc giảng dạy của các giáo viên qua: kế hoạch giảng dạy của Trung tâm, giáo viên chủ nhiệm của các lớp hỗ trợ quản trẻ trong giờ học.
- Cho trẻ làm quen với ngoại ngữ: Anh văn mầm non
Xây dựng kế hoạch và thời gian biểu học tập, trình lãnh đạo PGD cho ý kiến trước khi tổ chức thực hiện.
Hợp đồng với Trung tâm Ngoại ngữ Tây Mỹ Úc uy tín, có đủ  năng lực hoạt động để tổ chức cho trẻ học anh văn mầm non tại trường. Đội ngũ giáo viên là người Việt có đủ trình độ chuẩn và có chứng nhận qua khóa đào tạo nghiệp vụ SP MN. Chương trình áp dụng cho trẻ phải được Sở Giáo dục Đào tạo thẩm định và cấp phép hoạt động.
BGH thường xuyên kiểm tra giám sát việc học tập của trẻ, thực hiện sổ ghi chép đầu bài và quản lý giờ học theo quy định.

Tập rèn học sinh tham gia hội thi hát, đọc thơ, kể chuyện bằng tiếng anh do phòng giáo dục tổ chức.

Phụ huynh tự nguyện cho trẻ tham gia học tập.
- Thể dục nhịp điệu: 

Xây dựng kế hoạch và thời gian biểu học tập TDNĐ

Hợp đồng với công ty TNHH TMDV Sao Việt uy tín, có đủ chức năng hoạt động để tổ chức cho trẻ học Thể dục Nhịp điệu tại trường tại trường. Đề xuất hỗ trợ các hoạt động tập rèn văn nghệ thể dục đồng diễn, các tiết mục lễ hội Trăng Rằm cho học sinh nhân ngày Tết Trung thu...
BGH thường xuyên kiểm tra giám sát việc học tập của trẻ.

Phụ huynh tự nguyện cho trẻ tham gia học tập
8. Giáo dục hòa nhập cho trẻ khuyết tật trong trường MN:

Trong năm học 2019-2020 trường đã rà soát không có trẻ khuyết tật học hòa nhập, tuy nhiên vẫn sẳn sàng tạo cơ hội tiếp cận giáo dục cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, trẻ em khuyết tật đến trường và hòa nhập vào cuộc sống.
Tham dự tập huấn bồi dưỡng thực hiện bộ công cụ ASQ tại trường mầm non và “Sử dụng bộ công cụ M.CHAT trong việc phát hiện sớm trẻ có dấu hiệu tự kỷ ở trường mầm non”.
 Biện pháp:
Tiếp tục triển khai trong tập thể Thông tư 03/2018/TT-BGDĐT ngày 29 tháng 01 năm 2018 của Bộ giáo dục và Đào tạo quy định về giáo dục hòa nhập đối với người khuyết tật trong Khỏan 2– Điều 1 áp dụng cho cơ sở giáo dục Mầm non.

Rà soát, phát hiện và thống kê số lượng trẻ khuyết tật hòa nhập tại trường. 
Chỉ đạo giáo viên dự học bồi dưỡng chuyên đề về phát hiện trẻ tự kỷ thông qua lớp học do phòng giáo dục thông báo triệu tập, tự học trong nội dung học bồ dưỡng thường xuyên, vận động nhắc nhỡ giáo viên học qua trang mạng để nắm vững kiến thức và phương pháp dạy trẻ khuyết tật học hòa nhập nếu có trường hợp tại lớp mình.

 Giáo dục học sinh trong lớp hòa đồng, giúp đỡ, không kỳ thị phân biệt đối với trẻ khuyết tật. Vận động phụ huynh hợp tác với nhà trường về việc cung cấp thông tin xác nhận tật bệnh của trẻ để giáo viên có cơ sở tổ chức cho trẻ hòa nhập theo từng cá thể hóa đứa trẻ.

9. Công tác tổ chức quản lý:
9.1. Công tác tổ chức, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, công khai dân chủ trong nhà trường (kế hoạch cụ thể đính kèm) 
Triển khai thực hiện quy chế dân chủ cơ sở qua đó huy động những ý kiến đóng góp của tập thể về xây dựng các kế hoạch hoạt động của nhà trường, xây dựng phong cách lãnh đạo quản lý, các biện pháp thực hiện nhiệm vụ đạt kết quả khả thi. 
Xây dựng nâng cao chất lượng đội ngũ, không ngừng nâng cao phẩm chất đạo đức, năng lực của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên. Tòan trường nghiêm túc thực hiện quy định về chuẩn mực đạo đức công vụ, quy định về đạo đức nhà giáo.
Bồi dưỡng nâng cao trình độ chính trị (02 nhân viên tiếp tục học hòan thành khóa học từ năm 2018- 2020), 01 giáo viên dự học lớp mới khi được thông báo triệu tập của huyện (Cô Cao Võ Ngọc Kim Thi); Dự bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ cho CB-GV( học lớp bồi dưỡng chức danh nghề nghiệp giáo viên mầm non hạng 2 có 06 người học tại huyện, lập danh sách đăng ký cho 04 giáo viên và 02 CBQL học tập huấn chương trình GD STEAM trong tháng 9/ 2019). Tạo điều kiện cho Gv 02 người trong diện cán bộ quản lý kế cận học lớp Bồi dưỡng Hiệu trưởng (Nguyễn Thị Ngọc Nhẹ và Hùynh Thị Kim Ngân); Dự học lớp bồi dưỡng chuyên viên 01 (Nguyễn Thị Hiền); 04 giáo viên tiếp tục học hòan thành lớp Đại học Mầm Non; 
Xây dựng tập thể luôn là khối đoàn kết, năng động, sáng tạo có năng lực và tinh thần trách nhiệm cao trong công tác, có phẩm chất đạo đức tốt, có tinh thần yêu trẻ, tận tụy với nghề.
Thực hiện đề án vị trí việc làm đã được phê duyệt theo tình hình thực tế của nhà trường trên cơ sở Thông tư số 14/2012/TT-BNV và Nghị Định số 41/2012/NĐ-CP ngày 08/5/2012 của Chính phủ quy định về vị trí việc làm trong đơn vị sự nghiệp công lập. Tham mưu với phòng nội vụ, PGD huyện ban hành quyết định tuyển dụng đối với 04 giáo viên trúng tuyển năm 2019; sắp xếp lại nhân sự diện hợp đồng không xác định thời hạn đối với nhân viên theo đúng quy trình quy định.
Tiếp tục thực hiện công tác quy hoạch đội ngũ cán bộ quản lý kế cận giai đọan 2020- 2025 và những năm tiếp theo đúng các bước theo hướng dẫn, thông qua hoạt động quản lý của nhà trường theo dõi, giúp đỡ bồi dưỡng cho đội ngũ kế cận được cập nhật bổ sung thêm kiến thức và kỹ năng trong nhiệm vụ vị trí là cán bộ quản lý để đáp ứng với yêu cầu về đội ngũ cán bộ.

Tổ chức đánh giá xếp loại cán bộ, viên chức và người lao động theo quy định vào cuối năm học, căn cứ vào hiệu quả công tác và kết quả sáng kiến được công nhận của cấp huyện.

Thực hiện Nghị định số 06/2018/NĐ-CP ngày 05/01/2018 của Thủ tướng chính phủ về các chính sách đối với giáo viên mầm non; tiếp tục thực hiện đầy đủ các chế độ chính sách đặc thù thu hút giáo viên mầm non trên địa bàn TPHCM cho đội ngũ theo các nghị quyết của HĐND thành phố trong năm 2019- 2020, thực hiện công tác hợp đồng nhân viên nuôi dưỡng theo quy định để giảm tải cường độ lao động cho giáo viên mầm non.

Vận động tập thể tham gia hội thi tìm hiểu pháp luật trực tuyến do huyện tổ chức để bồi dưỡng về ý thức pháp luật vận dụng vào cuộc sống.
Hướng dẫn giáo viên thực hiện phát triển Chương trình giáo dục mầm non, tổ chức hoạt động thao giảng chuyên đề theo cụm, tổ chức bồi dưỡng kỹ năng thực hành tổ chức các hoạt động chăm sóc, giáo dục theo quan điểm “ lấy trẻ làm trung tâm”; nâng cao năng lực cán bộ quản lý, giáo viên mầm non ứng dụng công nghệ thông tin trong quả lý và chăm sóc, giáo dục trẻ.

9.2. Công tác thi đua khen thưởng (kế hoạch cụ thể đính kèm).

Triển khai Thông tư số 22/2018/TT-BGDĐT ngày 28/8/2018 của Bộ giáo dục và Đào tạo về Hướng dẫn công tác thi đua, khen thưởng ngành giáo dục. Quyết định số 24/2018/QĐ-UBND ngày 20/7/2018 của Ủy ban nhân dân Thành phố ban hành Quy định về công tác thi đua, khen thưởng tại Thành phố Hồ Chí Minh.

Thực hiện cuộc vận động “Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục” trong việc tổ chức thi giáo viên giỏi cấp trường.

Thực hiện tốt cuộc vận động: “Dân chủ – Kỷ cương – Tình thương – Trách nhiệm” trong nhà trường. 

Thực hiện công khai, minh bạch, công bằng trong thi đua. 
Đăng ký thi đua đầu năm về PGD với các danh hiệu.
Nhà trường tham gia sinh hoạt cụm thi đua theo phân công của PGD trong năm học 2019- 2020.

Kết hợp với việc thực hiện chỉ đạo chi thu nhập tăng thêm cho đội ngũ cán bộ giáo viên, nhân viên thuộc diện biên chế và hợp đồng theo Nghị định 68/ NĐ-CP về đánh giá danh hiệu thi đua, hiệu quả công tác theo quý để chi tiền thu nhập tăng thêm theo hướng dẫn của Phòng Nội vụ huyện.
9.3. Công tác xây dựng cơ sở vật chất, cảnh quan nhà trường, công tác phối hợp và đảm bảo an ninh (kế hoạch cụ thể đính kèm)
 Tăng cường chăm lo xây dựng CSVC, mua sắm trang thiết bị, tạo điều kiện cho tập thể hoạt động tốt. Nghiêm túc thực hiện chỉ đạo về mua sắm tập trung đối với trang thiết bị máy vi tính phục vụ cho hoạt động sọan giảng của lớp. 
Quản lý và sử dụng có hiệu quả các nguồn tài sản cố định và trang thiết bị khác trên tinh thần tiết kiệm chống lãng phí.

- Quản lý tốt việc thu chi ngân sách, các nguồn quỹ học phí và các nguồn thu khác trên tinh thần tiết kiệm, chống lãng phí, chống tham nhũng.
9.4. Công tác kiểm định chất lượng giáo dục
Duy trì giữ vững danh hiệu trường Mầm non đạt Chuẩn quốc gia mức độ 1 và Kiểm định chất lượng giáo dục cấp độ 3.
Biện pháp:

Tiếp tục triển khai thực hiện Thông tư 19/2018/TT-BGDĐT về quy định đánh giá trường MN đạt chuẩn quốc gia và kiểm định chất lượng giáo dục trong tập thể nhà trường.

Tăng cường xây dựng cơ sở vật chất, trang thiết bị đáp ứng nhu cầu trường đạt chuẩn quốc gia không để xuống cấp, sử dụng đúng công năng, hiệu quả đối với các phòng chức năng.
Nâng cao chất lượng giáo dục và bồi dưỡng năng lực đội ngũ.
Tổ chức cho học sinh từ 04 tuổi trở lên được đi tham quan các khu di tích lịch sử của địa phương.
Xây dựng mối đoàn kết nội bộ trong nhà trường.
Tiếp tục vận động giáo viên tham gia thi giáo viên giỏi cấp trường, huyện và cấp thành phố đạt các tiêu chí yêu cầu.

Tiếp tục thực hiện công tác tự đánh giá vào cuối năm, chỉ đạo các bộ phận tổ khối thu thập lưu trữ những tài liệu làm minh chứng hàng năm phục vụ cho đợt đánh giá kiểm định chất lượng giáo dục chu kỳ 2 trong thời gian tới.

Cán bộ quản lý nhà trường tham gia đòan công tác đánh giá ngoài khi được Sở, Phòng triệu tập.

9.5. Công tác bồi dưỡng thường xuyên:
100% CBQL và giáo viên tham gia học tập Bồi dưỡng thường xuyên theo kế hoạch hướng dẫn của Phòng Giáo dục – Đào tạo huyện.
Xây dựng kế hoạch bồi dưỡng thường xuyên và thành lập ban chỉ đạo bồi dưỡng thường xuyên (kế hoạch cụ thể đính kèm).

Triển khai kế hoạch bồi dưỡng thường xuyên đến toàn thể CBQL và giáo viên từ đó mỗi cá nhân xây dựng cho mình kế hoạch học tập cụ thể.

Cung cấp tài liệu và tạo điều kiện thuận lợi giúp đỡ CB-GV học tập tốt

Tổ chức kiểm tra, đánh giá xếp loại, rút kinh nghiệm học tập.

Báo cáo kết quả về trường Bồi dưỡng giáo dục để được cấp giấy chứng nhận. 
9.6. Công tác đoàn thể

Phát huy những mặt mạnh, mặt tích cực của đoàn thể trong nhà trường, xây dựng mối quan hệ tốt giữa chính quyền và đoàn thể. Chính quyền luôn hỗ trợ đoàn thể về mặt tài chính cho các phong trào ( nếu có điều kiện ).

Tiếp tục thực hiện tốt cuộc vận động “Dân chủ - Kỷ cương - Tình thương -Trách nhiệm”, đẩy mạnh “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, cuộc vận động “Giáo dục trật tự an tòan giao thông trong ngành giáo dục”. Phong trào không xã rác ra dường phố, kênh rạch để chống ngập nước, vì thành phố sạch đẹp; vận động đóng góp xây dựng quỹ vì biển đảo quê hương vì tuyến đầu tổ quốc.
Duy trì chế độ sinh hoạt định kỳ hàng tháng có nội dung chất lượng, hiệu quả cao.

Tổ chức Đại hội chi đòan bầu Ban chấp hành có đầy đủ năng lực, uy tín để hỗ trợ nhà trường thực hiện tốt nhiệm vụ năm học.

Phối hợp tốt với công đoàn tổ chức tốt Hội nghị cán bộ công chức năm học 2019-2020, thực hiện tốt công trình thực hiện 50 năm Di chúc Bác Hồ, chế độ chính sách và chăm lo đời sống cho CB-GV-NV. Tích cực tham gia các hoạt động phong trào văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao do ngành và địa phương phát động. Tham gia hội thi hát, kể chuyện đọc thơ bằng tiếng anh cho trẻ mầm non.
Tham gia các hoạt động xã hội: tương trợ, nhà tình thương, tình nghĩa, hiến máu nhân đạo, ủng hộ đồng bào ở các tỉnh phía Bắc, miền Trung bị lũ lụt…
9.7. Công tác xã hội hóa – Ban đại diện Cha mẹ học sinh:
Tham mưu các cấp lãnh đạo, Chính quyền địa phương xây dựng cơ sở vật chất ngày càng tốt hơn, khang trang hơn.

Tổ chức lấy ý kiến trong phụ huynh về các khỏan thu đầu năm.

Cùng với Ban dại diện cha mẹ học sinh tổ chức Đại hội cha mẹ học sinh.

Vận động cha mẹ học sinh tài trợ một số công trình: hoạt động tổ chức lễ hội, tham quan và khen thưởng cho học sinh.

Vận động Cha mẹ học sinh đóng góp ủng hộ trang bị bảng tương tác, gắn hệ thống Camera; kinh phí để trả công phục vụ cho nhân viên nuôi dưỡng trong diện hợp đồng khóan theo Chỉ thị Nghị quyết 04/2017.
10. Công tác kiểm tra nội bộ: 
10.1.  Kiểm tra hoạt động chuyên môn của giáo viên: 100% giáo viên.

* Nội dung:

Xây dựng lịch kiểm tra dự giờ cụ thể cho cả năm học (đính kèm).

* Chỉ tiêu:

Kiểm tra hoạt động dạy 100% giáo viên 

Cụ thể:

+ Lá: 11/11 Giáo viên 

+ Chồi: 09/09 giáo viên 

+ Mầm: 06/06 giáo viên 

+ Nhóm trẻ: 06/06 giáo viên 
10.2. Kiểm tra chuyên đề bộ phận:
10.2.1. Kiểm tra chuyên đề toàn trường: 5 chuyên đề 

- Chuyên đề Phòng chống dịch bệnh, xây dựng cảnh quang môi trường thân thiện.

- Chuyên đề “Thực hành kê khai tài sản, thu nhập, thực hành tiết kiệm chống tham nhũng lãng phí”.

- Chuyên đề thực hiện các quy định chuẩn mực đạo đức trong “Học tập làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. 

 - Chuyên đề thực hiện quy chế dân chủ và thực hiện nghị quyết Hội nghị cán bộ công chức, viên chức người lao động trong năm học 2019-2020 về chế độ chính sách cho đội ngũ trong nhà trường.  

- Thực hiện công tác công khai theo Thông tư 36/TT/BGDĐT.

10.2.2. Kiểm tra chuyên đề giáo viên: (danh sách đính kèm)

* Chuyên đề 1: KT Các điều kiện đảm bảo an toàn: ATTNTT, ATVSTP.

* Chuyên đề 2: KT tổ chức xây dựng môi trường thiên nhiên và Hoạt động ngoài trời.

*Chuyên đề 3:  KT Hoạt động tổ chuyên môn.

* Chuyên đề 4: KT tổ chức giờ ăn: Quy trình chế biến thức ăn của CD; Tổ chức giờ ăn tại lớp.

10.2.3. Kiểm tra bộ phận (theo lịch đính kèm)

Tăng cường các công tác kiểm tra bộ phận trong nhà trường, kịp thời chấn chỉnh đội ngũ hoàn thành tốt nhiệm vụ.

Chỉ tiêu: 

· Bảo vệ: 2 lần / năm.

· Phục vụ: 2 lần / năm.

· Cấp dưỡng: 2 lần / năm.

· Y tế: 2 lần / năm.

· Văn thư: 2 lần / năm.

· Tài vụ: 1 lần / tháng. 

10.2.4. Kiểm tra hoạt động nhà trường:

-  Số lượng và chất lượng cơ cấu đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên; tình hình bố trí sử dụng đội ngũ và hình thành tổ chức bộ máy nhà trường theo quy định.

- Các điều kiện cơ sở vật chất kỷ thuật: số lượng, chất lượng, bố trí sử dụng bảo quản phòng ốc, trang thiết bị, khuôn viên vệ sinh…

- Thực hiện kế hoạch giáo dục: lịch sinh hoạt, thực hiện nhiệm vụ phổ cập giáo dục…

- Thực hiện công tác quản lý phát triển chương trình giáo dục mầm non, nội dung chương trình giáo dục toàn diện: 5 mặt phát triển.

- Công tác quản lý của Hiệu trưởng: Việc chỉ đạo thực hiện công tác tuyển sinh; Việc cập nhật lưu giữ hồ sơ công tác tổ chức nhân sự; Xây dựng và triển khai thực hiện các kế hoạch của nhà trường, đánh giá xếp loại đội ngũ; thực hiện chế độ chính sách; công tác tiếp dân; giải quyết khiếu nại tố cáo, công tác tự kiểm tra của Hiệu trưởng theo quy định; tổ chức tham gia các hoạt động xã hội; quản lý hành chính, tài chính, tài sản, công tác tham mưu phối hợp và công tác xã hội hóa giáo dục…

10. Thực hiện cải cách hành chính:

Xây dựng kế hoạch thực hiện nhiệm vụ công nghệ thông tin trong quản lý theo định hướng xây dựng trường học điện tử, trường học thông minh trên căn cứ hướng dẫn số 1217/GDĐT ngày 28/9/2018 của PGD ĐT huyện Hóc Môn. Đảm bảo chế độ thông tin báo cáo kịp thời, có chất lượng. 
Ban hành quyết định phân công nhân viên văn thư phụ trách công tác thống kê số liệu của nhà trường.       

 Phát huy hiệu quả công tác sử dụng phần mềm công tác quản lý bán trú, quản lý tài chính kế toán, quản lý cán bộ chương trình Pmis, quản lý phổ cập giáo dục mầm non. Cập nhật dữ liệu về hoạt động của nhà trường trên cổng thông tin điện tử và thực hiện báo cáo trên trang điện tử theo chỉ đạo. Chú trọng nâng cao năng lực sử dụng công nghệ thông tin trên tinh thần tự bồi dưỡng năng lực của cá nhân để phục vụ kịp thời cho công tác. 

Khuyến khích nhân viên cấp dưỡng thực hành tính khẩu phần dinh dưỡng trên máy tính – có 02/06 cấp dưỡng biết thực hành trên máy tính, khuyến khích giáo viên và nhân viên y tế thực hiện cập nhật thông tin kết quả cân đo thể lực học sinh trên trang cơ sở dữ liệu báo cáo điện tử.
Quản lý tài chính kế toán thông qua hệ thống dịch vụ công, tham gia thực hiện hợp đồng mua chữ ký số, chứng thư số theo quy định.

Tiếp tục duy trì việc nối mạng INTERNET để dễ dàng thông tin với Sở GDĐT và PGD huyện. Có kế hoạch bảo trì, bảo dưỡng các phần mềm đã cài đặt để đảm bảo cho công tác được tốt. Giải quyết các hồ sơ thủ tục cho người dân đảm bảo đúng thời gian, vận dụng tốt công tác văn thư vào quá trình công tác. 
Với những chỉ tiêu và biện pháp trên, với tinh thần trách nhiệm chung, tập thể cán bộ, giáo viên, nhân viên trường Mầm non Tân Hòa quyết tâm thực hiện tốt nhiệm vụ năm học 2019- 2020 đã đề ra./.
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