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	Số:   550  /GDĐT-TĐ
V/v xét tặng Kỷ niệm chương

“Vì sự nghiệp Giáo dục” năm 2022.

	Củ Chi, ngày  19  tháng  5  năm 2022 

	Kính gửi:
	- Hiệu trưởng các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở;
- Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc. 


Căn cứ Thông tư số 21/2020/TT-BGDĐT, ngày 31 tháng 7 năm 2020 của 
Bộ Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn công tác thi đua, khen thưởng ngành Giáo dục;
Căn cứ công văn số 1501/SGDĐT-VP; ngày 13 tháng 5 năm 2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố về xét tặng Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp Giáo dục” năm 2022;
Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện đề nghị các đơn vị tiến hành lập hồ sơ đề nghị xét tặng Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp Giáo dục” năm 2022 cho các cá nhân trong đơn vị theo các nội dung như sau:

1. Về thực hiện hồ sơ xét tặng Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp giáo dục” năm 2022

Công tác xét tặng Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp giáo dục” thực hiện đúng theo các quy định tại Điều 6 Thông tư số 21/2020/TT-BGDĐT ngày 31 tháng 7 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn công tác thi đua, khen thưởng ngành Giáo dục.
Việc xét tặng cần thực hiện đúng đối tượng, đáp ứng đầy đủ các tiêu chuẩn, quy trình, thủ tục và thời gian quy định.Thời gian công tác được tính đủ 20 năm là thời gian bắt đầu công tác trong ngành đến tháng 5/2022.

Lưu ý: 
- Nghị định số 91/2017/NĐ-CP ngày 31 tháng 7 năm 2017 của Chính phủ không quy định mức tiền thưởng đối với Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp giáo dục”. Để động viên, khen thưởng cá nhân được Bộ Giáo dục và Đào tạo xét tặng Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp giáo dục”, tùy tình hình các đơn vị chi từ Quỹ Thi đua - khen thưởng hoặc cân đối từ nguồn kinh phí chi thường xuyên của đơn vị.

       - Kỷ niệm chương vì sự nghiệp Giáo dục cá nhân chỉ được tặng một lần.
2. Thủ tục xét tặng Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp giáo dục”
 * Hồ sơ cá nhân đề nghị:

  - Tóm tắt thành tích đề nghị xét tặng Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp Giáo dụccho cá nhân trong Ngành (Mẫu 2)
* Hồ sơ đơn vị:
   -Tờ trình (Mẫu 1)
   -Danh sách kèm Tờ trình: Mẫu 1a
3. Tiến độ thực hiện
-Từ ngày 06/6/2022:  Thủ trưởng các đơn vị triển khai đến toàn thể cán bộ, giáo viên, công nhân viên; tổ chức xét tặng Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp Giáo dục” năm 2022 đúng nguyên tắc, đối tượng, tiêu chuẩn theo qui định.

- Thủ trưởng đơn vị phải chịu trách nhiệm về hồ sơ và danh sách đề nghị xét tặng Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp Giáo dục” năm 2022 của đơn vị.

- Các đơn vị nộp hồ sơ bằng văn bản ký tên đóng dấu của thủ trưởng đơn vị gửi về bộ phận thi đua Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện (Đ/c Phương Thảo) trước ngày 28/6/2022 đồng thời gửi file bản tổng hợp danh sách (sử dụng font chữ: Times New Roman) gửi về địa chỉ email dtpthaocc.hcm@moet.edu.vn
- Qua thời gian nêu trên, đơn vị nào không gửi hồ sơ và gửi email xem như  không đề nghị xét Kỷ niệm chương vì sự nghiệp giáo dục năm 2022 cho cá nhân tại đơn vị. 
Trên đây là Hướng dẫn của Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc xét tặng Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp Giáo dục” năm 2022./.
	Nơi nhận: 

- Như trên; 

- HĐThi đua, Khen thưởng; 

- Lưu: VP, TĐ.ĐTP.Thảo.2. 
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