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Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	
	

	Số: 7690/UBND-TCKH
	Củ Chi, ngày 22 tháng  6 năm 2017            

	V/v triển khai thực hiện nhiệm vụ chi thường xuyên ngân sách nhà nước năm 2017.
	


Kính gửi:
· Các đơn vị dự toán sử dụng ngân sách huyện;

· Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn.
Thực hiện Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 01/01/2017 của Chính phủ về những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu chỉ đạo điều hành thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2017.
Căn cứ Công văn số 4494/BTC-HCSN ngày 04/4/2017 của Bộ Tài chính về việc thực hiện nhiệm vụ chi thường xuyên ngân sách nhà nước năm 2017 theo Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 01/01/2016 của Chính phủ.
Căn cứ Công văn số 3442/UBND-KT ngày 06/6/2017 của Ủy ban nhân dân Thành phố về triển khai thực hiện nhiệm vụ chi thường xuyên ngân sách nhà nước năm 2017.
Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo cụ thể như sau:
1. Đối với việc thực hiện nhiệm vụ chi thường xuyên ngân sách nhà nước năm 2017
Để việc quản lý và sử dụng dự toán ngân sách nhà nước năm 2017 được chặt chẽ và tiết kiệm theo tinh thần Nghị quyết số 01/NQ-CP của Chính phủ, đề nghị các cơ quan, đơn vị thuộc huyện và Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn tiếp tục thực hiện nghiêm túc các nội dung hướng dẫn tại Thông tư số 326/2016/TT-BTC ngày 23/12/2016 của Bộ Tài chính; Công văn số 480/STC-CT-KBNN ngày 17/01/2017 của Liên Sở Tài chính – Cục Thuế - Kho bạc Nhà nước Thành phố và Công văn số 1858/UBND-TCKH ngày 23/02/2017 của Ủy ban nhân dân huyện về hướng dẫn thực hiện dự toán ngân sách năm 2017; hướng dẫn của Bộ Tài chính tại Công văn số 4494/BTC-HCSN về việc dừng triển khai và hủy dự toán đối với các khoản chi thường xuyên nguồn vốn trong nước, thực hiện tiết kiệm các khoản chi thường xuyên, công khai tài chính ngân sách.
2. Trách nhiệm của các cơ quan, đơn vị và Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn trong việc triển khai các nội dung hướng dẫn của Bộ Tài chính tại Công văn số 4494/BTC-HCSN
2.1 Đối với việc dừng triển khai và hủy dự toán đối với các khoản chi thường xuyên, kinh phí mua sắm, sửa chữa

a. Cơ quan, đơn vị thuộc huyện và Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn:

Rà soát, báo cáo các khoản chi thường xuyên đã được giao dự toán đầu năm nhưng đến hết ngày 30/6/2017 chưa phân bổ, trừ các khoản được phép thực hiện theo quy định tại các văn bản pháp luật hiện hành (phân bổ, cấp phát theo tiến độ thực hiện...) gửi Phòng Tài chính – Kế hoạch huyện trước ngày 05/7/2017 để thực hiện hủy dự toán, làm cơ sở để Kho bạc Nhà nước Củ Chi để thực hiện kiểm soát chi theo quy định.
Thực hiện rà soát các khoản kinh phí mua sắm, sửa chữa đã bố trí trong dự toán ngân sách giao đầu năm tại các đơn vị nhưng đến ngày 30/6/2017 chưa triển khai thực hiện (chưa có quyết định phê duyệt dự án), chưa được phê duyệt dự toán, chưa phê duyệt kế hoạch lựa chọn nhà thầu và báo cáo theo mẫu phụ lục 2 gửi Phòng Tài chính – Kế hoạch huyện trước ngày 05/7/2017 để tổng hợp trình Ủy ban nhân dân huyện thực hiện hủy dự toán, làm cơ sở để Kho bạc Nhà nước Củ Chi thực hiện kiểm soát chi theo quy định.
Đối với việc mua sắm tài sản nhà nước (bao gồm cả mua xe ô tô) thực hiện theo hướng dẫn tại Công văn số 2676/BTC-QLCS ngày 28/02/2017 của Bộ Tài chính về việc hướng dẫn mua sắm tài sản từ nguồn NSNN năm 2017 và nâng cao hiệu quả khai thác nguồn lực tài chính trong việc quản lý, sử dụng tài sản công.
b. Giao Phòng Tài chính – Kế hoạch huyện, Kho bạc nhà nước Củ Chi phối hợp với các cơ quan, đơn vị thuộc huyện, Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn lập thủ tục hủy dự toán các trường hợp nêu tại điểm a nêu trên để bổ sung dự phòng ngân sách địa phương.

Phòng Tài chính – Kế hoạch huyện chịu trách nhiệm tổng hợp báo cáo của các cơ quan, đơn vị thuộc huyện và Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn gửi Sở Tài chính Thành phố theo yêu cầu tại Công văn số 3442/UBND-KT ngày 06/6/2017 của Ủy ban nhân dân Thành phố.
c. Giao Kho bạc nhà nước Củ Chi phối hợp Phòng Tài chính – Kế hoạch huyện thực hiện kiểm soát chặt chẽ các khoản chi thường xuyên, kinh phí mua sắm, sửa chữa theo hướng dẫn của Bộ Tài chính tại Công văn số 4494/BTC-HCSN nêu trên và các quy định hiện hành.
2.2 Thực hiện tiết kiệm triệt để các khoản chi thường xuyên, chi cho bộ máy quản lý nhà nước, chi hoạt động của đơn vị sự nghiệp công
a.
Đề nghị các cơ quan, đơn vị thuộc huyện, Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn thực hiện triệt để các khoản chi thường xuyên, chi cho bộ máy quản lý nhà nước, chi hoạt động của đơn vị sự nghiệp công theo quy định tại các văn bản như:

-
Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2013; 
-
Nghị định số 84/2014/NĐ-CP ngày 08/9/2014 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; 
-
Thông tư số 188/2014/TT-BTC ngày 10/12/2014 của Bộ Tài chính hướng dẫn một số điều của Nghị định số 84/2014/NĐ-CP ngày 08/9/2014; 

-
Chỉ thị số 30/CT-TTg ngày 21/10/2012 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; 

-
Chỉ thị số 02-CT/TU ngày 04/12/2015 của Thành ủy về tăng cường lãnh đạo thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; 

-
Chỉ thị số 04-CT/HU ngày 29/12/2015 của Huyện ủy Củ Chi về tăng cường lãnh đạo thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; 

- 
Chương trình hành động số 14-CTrHĐ/HU ngày 03/11/2016 của Huyện ủy Củ Chi về “cải cách hành chính; phòng chống tham nhũng; thực hành tiết kiệm, chống lãng phí giai đoạn 2016-2020”;
-
Chương trình tổng thể của Chính phủ về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2017; 

-
Thông tư 326/2016/TT-BTC ngày 23/12/2016 của Bộ Tài chính Quy định về việc tổ chức thực hiện dự toán ngân sách nhà nước năm 2017;
-
Quyết định số 2934/QĐ-UBND ngày 07/6/2017 của Ủy ban nhân dân thành phố Hồ Chí Minh về việc ban hành Chương trình thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2017;
-
Quyết định số 1755/QĐ-UBND ngày 17/4/2017 của Ủy ban nhân dân thành phố Hồ Chí Minh về việc ban hành Chương trình thực hành tiết kiệm, chống lãng phí giai đoạn năm 2016-2020.

b.
Các nội dung tiết kiệm:

-
Chi đi công tác nước ngoài: Thực hiện nghiêm Chỉ thị số 38-CT/TW ngày 21/7/2014 của Bộ Chính trị về tăng cường quản lý các đoàn đi công tác nước ngoài; Chỉ thị số 21-CT/TW ngày 21/12/2012 của Ban Bí thư về đẩy mạnh thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại Công văn số 10572/VPCP-QHQT ngày 13/12/2013 của Văn phòng Chính phủ về chủ trương triết kiệm, hiệu quả, chủ động cắt giảm các đoàn đi công tác nước ngoài.

-
Chi phí đi công tác trong nước: Rà soát việc tổ chức các đoàn công tác theo tinh thần triệt để tiết kiệm, nắm thông tin trên cơ sở, chức năng, nhiệm vụ được giao của các cơ quan, đơn vị. Trường hợp cần thiết phải tổ chức đoàn công tác, phải xác định cụ thể nhiệm vụ của từng thành viên trong đoàn, kiên quyết ngăn chặn việc kết hợp đi công tác với tham quan, du lịch. Rà soát kỹ các chương trình kiểm tra, thanh tra, các đoàn công tác từ cấp trên xuống cấp dưới, đảm bảo gọn nhẹ, tiết kiệm, hiệu quả; không tổ chức đón tiếp gây tốn kém chi phí đối với cấp dưới và các cơ quan có liên quan.
-
Chi phí văn phòng phẩm: Triệt để tiết kiệm trong sử dụng văn phòng phẩm, tăng cường thực hiện nhận văn bản chỉ đạo qua mạng công nghệ thông tin để hạn chế in, sao chụp giấy tờ không càn thiết, tận dụng in 2 mặt.

-
Chi phí sử dụng điện: Thực hiện tiết kiệm điện theo Thông tư liên tịch số 111/2009/TTLT-BTC-BCT ngày 01/6/2009 của liên Bộ Tài chính và Bộ Công thương hướng dẫn thực hiện tiết kiệm điện trong cơ quan nhà nước, đơn vị sự nghiệp công lập.

-
  Chi khánh tiết, hội nghị, hội thảo, lễ hội, lễ kỷ niệm, động thổ, khởi công, khánh thành công trình, dự án: 
+
Thực hiện nghiêm quy định về chế độ chi tiêu tổ chức hội nghị, hội thảo; chế độ tiếp khách; hạn chế tình trạng phô trương, hình thức, tiếp khách tràn lan gây lãng phí ngân sách nhà nước. Cắt giảm tối đa các khoản chi khánh tiết, hội nghị, hội thảo, lễ hội, tổ chức các lễ kỷ niệm, lễ khởi công, lễ khánh thành; không tổ chức các hội nghị, hội thảo có nội dung không thiết thực...

+
Thực hiện lồng ghép các nội dung, công việc cần xử lý và kết hợp hợp lý các loại cuộc họp; chuẩn bị kỹ đầy đủ đúng yêu cầu, nội dung cuộc họp, tùy theo tính chất, nội dung, mục đích, yêu cầu của cuộc họp, người triệu tập cuộc họp phải cân nhắc kỹ và quyết định thành phần, số lượng đại biểu tham dự cho phù hợp, bảo đảm tiết kiệm và hiệu quả.
c.
Các cơ quan, đơn vị thuộc huyện và Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn thực hiện báo cáo, công khai tài chính, ngân sách nhà nước tại cơ quan, đơn vị, cụ thể như sau:
+ Nội dung công khai: Thực hiện theo quy định tại Thông tư số 326/2016/TT-BTC ngày 23/12/2016 của Bộ Tài chính quy định về tổ chức thực hiện dự toán ngân sách nhà nước năm 2017.
+ Hình thức công khai: Phù hợp với hoạt động của cơ quan, đơn vị (niêm yết công khai tại trụ sở làm việc, hoặc công khai bằng văn bản, công khai trên trang thông tin điện tử...).
+ Thời gian báo cáo: Định kỳ 6 tháng và hàng năm báo cáo tình hình sử dụng kinh phí (dự toán đã bố trí, kinh đã phân bổ, sử dụng) gửi về Ủy ban nhân dân huyện thông qua Phòng Tài chính – Kế hoạch huyện trước ngày 05/07/2017 đối với báo cáo 06 tháng và trước ngày 05/02/2018 đối với báo cáo năm.
d. Giao Phòng Tài chính – Kế hoạch huyện tổng hợp báo cáo tình hình sử dụng kinh phí gửi Sở Tài chính Thành phố định kỳ 6 tháng và hàng năm.

Trên đây là hướng dẫn về thực hiện nhiệm vụ chi thường xuyên ngân sách nhà nước năm 2017 của Ủy ban nhân dân huyện. Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc đề nghị các cơ quan, đơn vị báo cáo gửi về Phòng Tài chính – Kế hoạch huyện để tổng hợp, đề xuất trình Ủy ban nhân dân huyện xem xét, giải quyết./.

	Nơi nhận :

- Như trên;
- TT. HĐND huyện;

- TT. UBND huyện;
- Kho bạc Nhà nước Củ Chi;(phối hợp)

- Lưu: VT, P.TCKH.2.LPTham.158.
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