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	Số: 767/GDĐT-TC

Về số chấp hành nghiêm chế độ báo cáo, thỉnh thị khi đi tham quan, du lịch của Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng
	Củ Chi, ngày 26  tháng 5 năm 2017


	Kính gửi:
	- Hiệu trưởng trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở;
- Hiệu trưởng đơn vị trực thuộc.


Thực hiện Công văn số 994-CV/VP ngày 19 tháng 5 năm 2017 của Văn phòng Huyện ủy Củ Chi về việc chấp hành nghiêm chế độ báo cáo, thỉnh thị khi đi tham quan, du lịch của cán bộ thuộc diện Ban Thường vụ Huyện ủy quản lý, trong đó yêu cầu “các đồng chí thuộc diện Ban Thường vụ Huyện ủy quản lý phải thực hiện nghiêm việc báo cáo, xin ý kiến Thường trực Huyện ủy khi đi tham quan du lịch (cả trong và ngoài nước), văn bản gửi về Ban Tổ chức Huyện ủy”. 


Lưu ý:

- Đối với Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng đi tham quan du lịch (cả trong và ngoài nước) đều phải gửi văn bản hoặc đơn xin ý kiến của Thường trực Huyện ủy, gửi trực tiếp tại Ban Tổ chức Huyện ủy.

- Đơn vị tổ chức cho giáo viên, nhân viên đi tham quan du lịch trong nước: gửi văn bản xin ý kiến Thường trực Ủy ban nhân dân huyện.

- Đối với giáo viên, nhân viên là Đảng viên đi tham quan du lịch ở nước ngoài: gửi văn bản hoặc đơn xin Chi bộ, Đảng ủy xã xác nhận, nộp về Ban Tổ chức Huyện ủy.

Thời gian gửi văn bản: trước 02 tuần tính từ ngày đi.
Sau khi có ý kiến phê duyệt của Thường trực Huyện ủy hoặc Thường trực Ủy ban nhân dân huyện, các cá nhân, đơn vị gửi bản sao văn bản được phê duyệt về Phòng Giáo dục và Đào tạo (thông qua bộ phận tổ chức) để theo dõi, tổng hợp, báo cáo.
Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Củ Chi đề nghị Hiệu trưởng triển khai thực hiện nghiêm túc ý kiến chỉ đạo của Thường trực Huyện ủy, gửi báo cáo kịp thời về Phòng Giáo dục và Đào tạo./.
	Nơi nhận :
- Như trên;

- Lưu: VT, TC.
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