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	Số:   520  /GDĐT - CM
V/v tổ chức hoạt động nhân Ngày Người khuyết tật Việt Nam (18/4).
	               Củ Chi, ngày  12  tháng 4 năm 2017                                                                                                                                                                                                                                    


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở và trường Nuôi dạy trẻ em khuyết tật trên địa bàn huyện Củ Chi

         
Thực hiện Công văn số 6240/SLĐTBXH-XH, ngày 21 tháng 03 năm 2017 của Sở Lao động - Thương binh và Xã hội Thành phố về việc tổ chức  hoạt động nhân Ngày Người khuyết tật Việt Nam (18/4).
Thực hiện Công văn số 3809/UBND-LĐTBXH, ngày 10 tháng 4 năm 2017 của Ủy ban nhân dân huyện về việc tổ chức hoạt động nhân Ngày Người khuyết tật Việt Nam (18/4).


 Để Ngày người khuyết tật Việt Nam năm 2017 thực sự có ý nghĩa, thiết thực, Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện đề nghị Hiệu trưởng các trường tổ chức thực hiện các hoạt động chăm lo về vật chất, tinh thần đối với học sinh khuyết tật tại đơn vị, trong đó, tập trung thực hiện một số nhiệm vụ cụ thể như sau:


1. Tuyên truyền, phổ biến pháp luật về người khuyết tật

- Tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền đến đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, người dân, gia đình và bản thân người khuyết tật các chính sách của nhà nước về trợ giúp người khuyết tật, quyền và trách nhiệm của người khuyết tật; về bình đẳng giới, phòng chống bạo lực, chống phân biệt đối xử với người khuyết tật;

- Nêu gương người tốt, việc tốt trong công tác trong công tác trợ giúp người khuyết tật và những người khuyết tật tự phấn đấu vươn lên trong cuộc sống, những hoạt động có hiệu quả trong việc trợ giúp người khuyết tật hòa nhập cộng đồng. 

2. Thực hiện hiệu quả các chương trình đề án về người khuyết tật
- Tăng cường các biện pháp bảo đảm học sinh khuyết tật được hỗ trợ, tạo điều kiện thuận lợi trong việc tiếp cận các dịch vụ y tế tại các cơ sở khám chữa bệnh; Triển khai thực hiện các chương trình can thiệp sớm, phẫu thuật chỉnh hình, cung cấp dụng cụ trợ giúp học sinh  khuyết tật, nâng cao chất lượng phục hồi chức năng dựa vào cộng đồng cho học sinh khuyết tật. 

- Vận động, hướng dẫn phụ huynh của học sinh khuyết tật vận động tham gia khám sàng lọc để được phẫu thuật phục hồi chức năng vận động vảo ngày 21 tháng 4 năm 2017 theo chỉ đạo của Thường trực Ủy ban nhân dân huyện tại Công văn số 2631/UBND-YT, ngày 10 tháng 3 năm 2017 về việc phối hợp khám cấp thuốc, sàng lọc phẫu thuật chỉnh hình, phục hồi chức năng miễn phí cho người khuyết tật vận động nghèo năm 2017

- Vận động phụ huynh của học sinh khuyết tật có nhu cầu liên hệ Phòng Lao động-Thương binh và Xã hội huyện để được giới thiệu khám, phẫu thuật miễn phí đối với người bị hở khe, sứt môi.

- Tổ chức tư vấn đào tạo nghề, việc làm cho học sinhi khuyết tật theo Quyết định số 3733/QĐ-UBND ngày 21 tháng 7 năm 2016 của Ủy ban nhân dân Thành phố về Ban hành Danh mục nghề đào tạo cho người khuyết tật trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh đến năm 2020 và Kế hoạch số 2097/KH - UBND ngày 01 tháng 03 năm 2017 của Ủy ban nhân dân huyện Củ Chi về thực hiện công tác Đào tạo nghề cho lao động trên địa bàn huyện năm 2017 và Chương trình hỗ trợ dạy nghề ngắn hạn cho lao động nông thôn (Chương trình Mục tiêu quốc gia năm 2017), trong đó, chú trọng giới thiệu học sinh khuyết tật học các ngành nghề theo nhu cầu và danh mục quy định; 

- Thông tin, tạo điều kiện để học sinh khuyết tật, gia đình của học sinh khuyết tật tiếp cận các Quỹ tín dụng phù hợp; 

-Tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động trợ giúp pháp lý cho học sinh khuyết tật theo chỉ đạo của Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện tại Kế hoạch số 1746/KH-UBND ngày 22 tháng 02 năm 2017 về Triển khai thực hiện chính sách trợ giúp pháp lý cho người khuyết tật trên địa bàn huyện giai đoạn 2016-2020.


- Tổ chức cho học sinh khuyết tật tham gia các hoạt động văn hóa, thể thao, du lịch, vui chơi giải trí nhằm nâng cao sức khỏe về thể chất và tinh thần với nhiều hình thức linh hoạt phù hợp;

3. Đẩy mạnh xã hội hóa trợ giúp học sinh khuyết tật, tạo điều kiện để cá nhân, tổ chức trong và ngoài nước tham gia, góp phần cùng Nhà nước hỗ trợ cho học sinh khuyết tật
Đề nghị các Hiệu trưởng các trường tăng cường vận động các nguồn lực chăm lo cho học sinh khuyết tật nhân kỷ niệm Ngày Người khuyết tật Việt Nam năm 2017.

4. Thực hiện chế độ thông tin, báo cáo
Đề nghị các trường quan tâm chỉ đạo, tổ chức thực hiện tốt các nội dung nêu trên, đồng thời báo cáo kết quả thực hiện về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 18 tháng 4 năm 2017 theo từng bậc học.
+ Mầm non: Cô Nguyễn Thị Phương Trang 

(email: ntptrangcc.hcm@moet.edu.vn)
+ Tiểu học: Thầy Nguyễn Văn Lộc

(nvloccc.hcm@moet.edu.vn)
+ THCS: Thầy Nguyễn Văn Đên 
(nvdencc.hcm@moet.edu.vn)
 Trên đây là hướng dẫn các hoạt động nhân Ngày Người khuyết tật Việt Nam (18/4), đề nghị các đơn vị tổ chức thực hiện nghiêm và gửi báo cáo đúng thời gian ./.
	Nơi nhận:

- Như trên;


- Lưu: VT.
	   KT. TRƯỞNG PHÒNG
 PHÓ TRƯỞNG PHÒNG
(Đã ký)


	
	      Nguyễn Huỳnh Long


