	ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN CỦ CHI

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
Số: 765/GDĐT-YT
Về tập huấn công tác Y tế trường học hè năm 2017
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Củ Chi, ngày 26  tháng 5  năm 2017


        Kính gửi: 
· Hiệu trưởng các trường MN, TH, THCS;

· Nhân viên phụ trách Y tế các trường MN, TH, THCS.


Căn cứ Kế hoạch số 1558/KH-GDĐT-CTTT ngày 10 tháng 5 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về tổ chức công tác tập huấn y tế trường học hè năm 2017.
Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn thực hiện công tác tập huấn y tế trường học hè năm 2017 cụ thể như sau:

1. Đối tượng tham gia tập huấn:
Ban giám hiệu, nhân viên y tế các trường mầm non tiểu học, trung học cơ sở.

2. Thời gian, địa điểm tập huấn:

- Thời gian: Từ ngày 05/7/2017 đến 08/7/2017 (5 ngày 4 đêm).

- Địa điểm: Vinh – Ninh Bình - Hà Nội.

3. Nội dung tập huấn và kinh phí:

- Nội dung: Tập huấn công tác vệ sinh an toàn thực phẩm trường học; công tác phòng chống dịch bệnh; công tác vệ sinh môi trường trường học; triển khai sổ theo dõi sức khỏe học sinh, sổ khám bệnh, sổ theo dõi tổng hợp tình trạng sức khỏe học sinh năm học 2017-2018; tập huấn trình độ nghiệp vụ về công tác bảo hiểm y tế học sinh; triển khai công tác y tế trường học và định hướng hoạt động cho năm học 2017-2018 và chia cụm hoạt động và quản lý với cán bộ y tế trường học.

- Kinh phí: 10.800.000/1 người (đi và về bằng máy bay). Đơn vị cử cán bộ tham dự sử dụng kinh phí tự cân đối theo quy định.
4. Một số lưu ý:

- Cá nhân tham dự tập trung tại sân bay Tân Sơn Nhất vào lú 06:00 ngày 05/7/2017 để khởi hành (tự túc di chuyển lượt đi và về từ nhà đến sân bay).

- Các đơn vị lập danh sách đăng ký tham gia theo mẫu, ký xác nhận của thủ trưởng đơn vị và đóng kinh phí thông qua đ/c Lê Hùng Dũng, phụ trách Y tê Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện trước ngày 30/5/2017 đồng thời gửi danh sách đăng ký qua mail lehungdungcc@gmail.com để tổng hợp, trong quá trình thực hiện, mọi thắc mắc xin liên hệ đ/c Lê Hùng Dũng điện thoại 0987.302.302 để được giải đáp.
Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện đề nghị Thủ trưởng các đơn vị quan tâm, tạo điều kiện cho nhân viên phụ trách y tế tham gia đầy đủ và đúng thành phần./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Lưu: VP, YT.
	 Q. TRƯỞNG PHÒNG
(Đã ký)
Trần Văn Toản
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