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KẾ HOẠCH
Thực hiện các chỉ tiêu Ủy ban nhân dân huyện giao năm 2017
Thực hiện Báo cáo số 386/BC-UBND ngày 12 tháng 12 năm 2016 của Ủy ban nhân dân huyện về tình hình kinh tế - xã hội, an ninh quốc phòng năm 2016, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, an ninh quốc phòng năm 2017, 

Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch thực hiện các chỉ tiêu Ủy ban nhân dân huyện giao năm 2017 như sau:

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU

· Hoàn thành tốt các chỉ tiêu về giáo dục theo tinh thần Nghị quyết số 10-NQ/HU ngày 20 tháng 12 năm 2016 của Huyện ủy về lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh, công tác xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền và công tác vận động năm 2016, phương hướng, nhiệm vụ năm 2017; Nghị quyết số 141/NQ-HĐND ngày 23 tháng 12 năm 2016 của Hội đồng nhân dân huyện về tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2016, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2017.

· Tiếp tục tập trung đổi mới công tác quản lý; củng cố và nâng cao chất lượng giáo dục; xây dựng trường chuẩn Quốc gia.

II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP

1. Về giảm tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi bị suy dinh dưỡng xuống dưới 2%

· Hiệu trưởng tổ chức triển khai kịp thời và hiệu quả các chỉ thị, nghị quyết, kế hoạch và chương trình hành động nhằm đáp ứng kịp thời những vấn đề về dinh dưỡng trong cộng đồng. Đẩy mạnh công tác truyền thông vận động, nâng cao nhận thức về tầm quan trọng của công tác dinh dưỡng cho cấp ủy, lãnh đạo địa phương và đội ngũ nhà trường; tăng cường vai trò, trách nhiệm tổ chức các hoạt động dinh dưỡng.

· Các trường, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo tổ chức cân đo, theo dõi sức khỏe bằng biểu đồ, khám sức khỏe định kỳ, quản lý sức khỏe, tiêm chủng… Chủ động phòng chống dịch bệnh trong trường mầm non, giữ gìn môi trường sinh hoạt, dụng cụ ăn uống, đồ dùng, đồ chơi của trẻ được sạch sẽ để phòng chống một số bệnh do virut gây ra, dễ lây lan và gây nguy hiểm tới tính mạng của trẻ.

· Trường và nhóm tré, lớp mẫu giáo thực hiện ứng dụng công nghệ thông tin để thiết kế khẩu phần của trẻ đủ năng lượng, đủ chất và cân đối các chất dinh dưỡng. Thực đơn phong phú, hợp lý; sử dụng thực phẩm theo mùa; tăng cường chế biến các loại đậu, hạt trong bữa ăn cho trẻ.

· Tiếp tục xây dựng, cải tạo bếp ăn đạt qui trình bếp một chiều. Đảm bảo 100% bếp ăn trong trường mầm non đang hoạt động được cấp giấy chứng nhận cơ sở đủ tiêu chuẩn vệ sinh an toàn thực phẩm. 
· Sử dụng nguồn thực phẩm, nguồn nước vệ sinh, an toàn. Đảm bảo tốt qui trình chế biến, phân phối, vận chuyển thức ăn và tổ chức giờ ăn hợp lý, bàn ăn hợp vệ sinh.
2. Về nâng cao hiệu suất đào tạo: cấp tiểu học đạt 99%, cấp trung học cơ sở đạt 89,5%

· Tổ chức quán triệt trong đội ngũ thực hiện tốt Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15 tháng 5 năm 2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Củng cố kết quả cuộc vận động chống tiêu cực và khắc phục bệnh thành tích trong giáo dục, thực hiện cuộc vận động “Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”.

· Tiếp tục triển khai Chương trình hành động số 41-CTr/HU ngày 14 tháng 7 năm 2014 của Huyện ủy về thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương khóa XI về "Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế"; Nghị quyết số 10-NQ/HU ngày 20 tháng 12 năm 2016 của Huyện ủy về lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh, công tác xây dựng Đảng, xây dưng chính quyền và công tác vận động năm 2016, phương hướng, nhiệm vụ năm 2017 trong toàn ngành và từng đơn vị trường học.

· Hiệu trưởng chỉ đạo thực hiện tốt hơn nữa việc đổi mới phương pháp giảng dạy; hình thức tổ chức dạy học, giáo dục theo hướng phát huy tính chủ động, tích cực, tự học, phát triển năng lực học sinh; phát huy vai trò tích cực của học sinh trong việc chủ động sưu tầm thông tin để nâng cao chất lượng học tập; đổi mới kiểm tra, đánh giá nhằm nâng cao chất lượng dạy học ngay trong các giờ dạy trên lớp; hướng dẫn học sinh phương pháp tự học. Khuyến khích các trường sử dụng hồ sơ điện tử để giảm nhẹ sức lao động cho giáo viên và tập trung vào hoạt động chuyên môn.
· Các tổ chuyên môn sinh hoạt định kỳ theo Điều lệ; chú trọng đổi mới nội dung và hình thức sinh hoạt thông qua dự giờ, nghiên cứu bài học, góp ý xây dựng giúp giáo viên nâng cao năng lực giảng dạy. 

· Tiếp tục đẩy mạnh hoạt động của Hội đồng bộ môn, cụm chuyên môn của huyện và tổ chuyên môn của từng trường trong việc trao đổi, chia sẻ kinh nghiệm góp phần nâng cao chất lượng dạy học.

· Mỗi đơn vị trường học phải xây dựng kế hoạch phụ đạo học sinh yếu thật khả thi, phân tích cụ thể nội dung, kiến thức mà học sinh chưa nắm vững và có biện pháp phụ đạo thích hợp; phân công giáo viên phụ đạo thật hợp lý dựa theo năng lực chuyên môn và kinh nghiệm của mỗi giáo viên. Lập danh sách theo dõi chất lượng học tập của từng em sau các lần kiểm tra để điều chỉnh, bổ sung biện pháp phụ đạo thích hợp.

· Hiệu trưởng quan tâm và tạo điều kiện đối với các em có hoàn cảnh khó khăn tham gia học tập tốt ở trường; phối hợp chặt chẽ với Ủy ban nhân dân xã, thị trấn trong việc huy động học sinh bỏ học ra lớp nhằm kéo giảm tỉ lệ lưu ban, bỏ học góp phần nâng cao hiệu suất đào tạo ở mỗi cấp học. 

· Cán bộ quản lý quan tâm hơn nữa công tác quản lý chuyên môn thông qua việc thăm lớp, dự giờ, kiểm tra hồ sơ của giáo viên, sách vở học sinh để điều chỉnh, rút kinh nghiệm kịp thời trong công tác quản lý, chỉ đạo.

· Tăng cường công tác quản lý dạy thêm, học thêm đúng qui định; kiên quyết xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm trong dạy thêm, học thêm.

· Tiếp tục nâng cao chất lượng dạy học 2 buổi/ngày, xây dựng trường học thân thiện theo hướng trang trí trường, lớp và các khu vực trong khuôn viên trường luôn sạch, đẹp, đúng qui định và mang tính giáo dục; tạo cảnh quan trường học bằng cây xanh, hoa kiểng.
· Thực hiện tốt công tác xã hội hóa giáo dục, vận động các lực lượng xã hội cùng chăm lo cho sự nghiệp giáo dục.

3. Về xây dựng mới 05 trường đạt chuẩn Quốc gia theo 5 tiêu chuẩn của Bộ Giáo dục và Đào tạo 

Căn cứ Thông tư số 02/2014/TT-BGDĐT ngày 08 tháng 02 năm 2014 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Quy chế công nhận trường mầm non đạt chuẩn quốc gia; Thông tư số 59/2012/TT-BGDĐT ngày 28 tháng 12 năm 2012 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Quy định về tiêu chuẩn đánh giá, công nhận trường tiểu học đạt mức chất lượng tối thiểu, trường tiểu học đạt chuẩn quốc gia; Thông tư số 47/2012/TT-BGDĐT ngày 07 tháng 12 năm 2012 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Quy chế công nhận trường trung học cơ sở, trường trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học đạt chuẩn quốc gia, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị:

- Đối với 23 trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở đã được công nhận đạt chuẩn quốc gia tiếp tục củng cố và nâng cao chất lượng giáo dục; có kế hoạch duy trì, nâng cao chất lượng hoạt động các phòng chức năng, quan tâm bổ sung thêm tư liệu, hình ảnh phòng truyền thống, thư viện, thông qua đó giáo dục truyền thống của nhà trường và của địa phương; hướng dẫn, rèn cho học sinh kỹ năng đọc sách, khuyến khích các em ham thích đọc sách. Hằng năm, Hiệu trưởng có kế hoạch duy tu, sửa chữa cơ sở vật chất, mua sắm trang thiết bị, đồ dùng dạy học, sách, tài liệu tham khảo,…
· Đối với đơn vị đăng ký đạt chuẩn Quốc gia trong năm 2017 (Mầm non Hoàng Minh Đạo, Mầm non An Phú, Mầm non Trung Lập Thượng, Tiểu học Phạm Văn Cội, Tiểu học Trung Lập Hạ, Tiểu học Trung Lập Thượng, THCS Nhuận Đức, THCS Phú Hòa Đông), tiếp tục rà soát, khắc phục các tồn tại theo 5 tiêu chuẩn; liên hệ các bộ phận của Phòng Giáo dục và Đào tạo để cùng giải quyết các nội dung tồn tại có liên quan; tiến hành tự kiểm tra, đánh giá và hoàn tất hồ sơ đề nghị kiểm tra công nhận về Phòng Giáo dục và Đào tạo. 
- Đối với các đơn vị đã và đang được xây dựng đạt chuẩn Quốc gia về cơ sở vật chất:

+ Hiệu trưởng ban hành Quyết định thành lập Ban Công tác xây dựng trường chuẩn quốc gia, phân công cụ thể các thành viên phụ trách theo từng tiêu chuẩn; rà soát, đối chiếu 05 tiêu chuẩn về xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia do Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định đối với từng cấp học và thực tế của nhà trường, xem chỉ tiêu nào chưa đạt, phân tích rõ nguyên nhân, đề xuất hướng giải quyết; cập nhật, sắp xếp, lưu trữ hồ sơ minh chứng đầy đủ, khoa học; bố trí các phòng chức năng; phân công, phân nhiệm nhân sự hợp lý, phù hợp với chức năng nhiệm vụ được giao,… Nếu xét thấy đủ điều kiện, gửi văn bản và hồ sơ đề nghị kiểm tra công nhận về Phòng Giáo dục và Đào tạo.

+ Hiệu trưởng chỉ đạo giáo viên tích cực đổi mới phương pháp giảng dạy, tổ chức nhiều hình thức hoạt động học tập, tăng cường sử dụng trang thiết bị dạy học, thực hiện bồi dưỡng học sinh giỏi, phụ đạo học sinh yếu nhằm nâng cao hiệu quả giáo dục.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với Phòng Giáo dục và Đào tạo

· Tăng cường kiểm tra, hướng dẫn, giám sát các hoạt động nuôi dưỡng, chăm sóc sức khỏe tại các trường, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo; việc thực hiện hồ sơ sổ sách bán trú.
· Tham mưu Ủy ban nhân dân huyện thành lập các đoàn thanh tra, kiểm tra các cơ sở giáo dục, các tổ chức, cá nhân có tổ chức dạy thêm, đảm bảo thực hiện đúng các quy định hiện hành. Kiên quyết xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm (theo thẩm quyền) hoặc thông tin về Sở GD&ĐT để xử lý (nếu không thuộc thẩm quyền).
· Các tổ, bộ phận ở Phòng Giáo dục và Đào tạo có nhiệm vụ kiểm tra, theo dõi, hướng dẫn, giúp đỡ các đơn vị khắc phục các tồn tại, khó khăn thuộc nhiệm vụ được phân công; tham mưu, báo cáo kịp thời với lãnh đạo.trong quá trình giải quyết công việc.
2. Đối với các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở

Hiệu trưởng nghiên cứu, triển khai và tổ chức thực hiện các nội dung nêu trên góp phần hoàn thành tốt các chỉ tiêu Ủy ban nhân dân huyện giao năm 2017.
Trên đây là kế hoạch thực hiện các chỉ tiêu về giáo dục do Ủy ban nhân dân huyện giao năm 2017, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng tổ chức thực hiện nghiêm túc các nội dung trên./.
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