	LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG
      HUYỆN CỦ CHI

CÔNG ĐOÀN GIÁO DỤC

      Số: 12 /KH-CĐGD
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

                   Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


          Củ Chi, ngày 25 tháng 01 năm 2017

	
	

	KẾ HOẠCH

Tăng cường công tác đảm bảo trật tự,an toàn giao thông

trước, trong và sau Tết Nguyên đán Đinh Dậu năm 2017


Căn cứ kế hoạch số 42/KH-LĐLĐ ngày 23 tháng 12 năm 2016 của Liên đoàn Lao động huyện Củ Chi Kế hoạch tăng cường công tác đảm bảo trật tự,an toàn giao thông trước, trong và sau Tết Nguyên đán Đinh Dậu năm 2017, Ban Thường vụ Công đoàn Giáo dục xây dựng kế hoạch hoạt động như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

- Nâng cao hiệu quả công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông, kéo giảm tai nạn giao thông và ùn tắt giao thông trên địa bàn huyện, coi đây là một nhiệm vụ trọng tâm góp phần phát triển kinh tế - xã hội của huyện.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục pháp luật và văn bản chỉ đạo của cấp trên về công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông sâu rộng trong cán bộ, đoàn viên, công nhân viên chức lao động,…trên địa bàn huyện nâng cao ý thức, kỷ cương trong việc chấp hành các qui định của pháp luật về an toàn giao thông, tạo môi tường giao thông trật tự, an toàn, văn minh và coi việc kéo giảm tai nạn giao thông và ùn tắt giao thông là nhiệm của mình để chung tay cùng xã hội; xây dựng văn hóa giao thông trong cộng đồng.
- Nâng cao ý thức trách nhiệm của toàn xã hội trong việc tham gia công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông trên địa bàn; kiềm chế và kéo giảm tai nạn giao thông, không để xãy ra ùn tắt giao thông và đua xe trái phép trên địa bàn huyện.

- Việc tuyên truyền, giáo dục pháp luật trong lĩnh vực trật tự an toàn giao thông trong công nhân viên chức lao động, phụ huynh và học sinh với nhiều nội dung, hình thức đa dạng và phong phú phù hợp với tình hình thực tế của đơn vị.  
II. NỘI DUNG:
- Đầy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục pháp luật về trật tự, an toàn giao thông trong CNVC-LĐ khi điều khiển phương tiện lưu thông trên đường, lưu ý các lỗi mà CNVC-LĐ thường vi phạm như: Điều khiển phương tiện chạy quá tốc độ quy định, lưu thông không đúng phần đường, chở quá số người quy định, điều khiển xe sau khi sử dụng rựu bia, không đội mũ bảo hiểm hoặc không cài dây theo quy định, lưu thông vượt đèn đỏ, không bật tín hiệu khi rẽ trái (phải),…

- Tập trung tổ chức các đợt cao điểm tuyên truyền dịp trước, trong và sau Tết Nguyên đán Đinh Mậu năm 2017.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Đối với Công đoàn Giáo dục huyện:

- Xây dựng kế hoạch triển khai xuống các công đoàn cơ sở và hướng dẫn đôn đốc, kiểm tra công tác thực hiện tại cơ sở.

- Hướng dẫn công đoàn cơ sở triển khai đăng ký “cam kết không vị phạm luật giao thông đường bộ” trong năm 2017 cho tập thể cán bộ công đoàn, đoàn viên công đoàn.
- Tổ chức tổng hợp, đánh giá công tác triển khai thực hiện và báo cáo kịp thời tiến độ về Liên đoàn lao động huyện và Công đoàn Giáo dục thành phố.
2. Đối với công đoàn cơ sở:
- Căn cứ tình hình thực tế, Công đoàn cơ sở phối hợp cùng thủ trưởng, người sử dụng lao động tổ chức tuyên truyền trong CNVC-LĐ bằng nhiều hình thức phong phú, phù hợp tại đơn vị.

- Tổ chức tuyền truyền trong CNVC-LĐ  và vận động người thân thực hiện tốt nếp sống văn hóa giao thông trước trong và sau tết Nguyên Đán Đinh Dậu 2017 theo nội dung được triển khai cua kế hoạch.

- Triển khai cho cán bộ công đoàn, đoàn viên công đoàn, CNVC-LĐ đăng ký “Cam kết không vi phạm luật giao thông đường bộ” trong năm 2017.
- Treo băng rôn cổ động thực hiện an toàn giao thông trong CNVC-LĐ tại đơn vị và báo cáo quá trình triển khai, kết quả thực hiện về Công đoàn giáo dục hàng tháng (chậm nhất ngày 10/02/2017).  

Trên đây là kế hoạch tuyên truyền thực hiện trật tự, an toàn giao thông trước, trong và sau Tết Nguyên đán Đinh Dậu năm 2017, đề nghị các công đoàn cơ sở căn cứ vào tình hình thực tế, phối hợp cùng thủ trưởng đơn vị tổ chức thực hiện đạt hiệu quả cao nhất./.  
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