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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Củ Chi, ngày 19  tháng 4  năm 2016

	Về tăng cường đảm bảo an ninh, an toàn thông tin trong nhà trường.
	

	
	           Kính gửi: 
- Hiệu trưởng các trường MN, TH, THCS.

- Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.




Nhằm đảm bảo an ninh, an toàn thông tin trong nhà trường trên địa bàn huyện; Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Củ Chi đề nghị Hiệu trưởng, Thủ trưởng các đơn vị thực hiện ngay các nội dung cụ thể như sau:

1. Sử dụng máy vi tính và các thiết bị di động thông minh:

1.1. Sử dụng máy vi tính:

    - Không sử dụng máy vi tính có cài đặt hệ điều hành từ Windows XP trở xuống, phần mềm soạn thảo văn bản Microsoft Office 2003 trở xuống để soạn thảo, lưu trữ thông tin, tài liệu thuộc phạm vi bí mật nhà nước.


    - Không cho bất kỳ người lạ nào hoặc đơn vị nào đến liên hệ để cài đặt chương trình, phần mềm trên máy tính của đơn vị (nếu không có văn bản chỉ đạo của Phòng Giáo dục và Đào tạo).

1.2. Sử dụng các thiết bị di động thông minh:

    - Không sử dụng các thiết bị di động thông minh để kết nối vào mạng nội bộ hoặc soạn thảo văn bản, lưu trữ thông tin, tài liệu thuộc phạm vi bí mật nhà nước; không mang các thiết bị di động thông minh vào các cuộc họp có nội dung bí mật nhà nước.


    - Không truy cập Internet, không sử dụng các thiết bị di động thông minh trong các cuộc họp quan trọng nhằm đảm bảo an toàn, an ninh thông tin.

2. Quản trị trang thông tin (website), email của các đơn vị cơ sở:

2.1. Thủ trưởng các đơn vị chịu trách nhiệm quản lý các nội dung thông tin đưa lên trang thông tin và email (…@moet.edu.vn) của đơn vị mình; kiểm tra và đổi ngay mật khẩu (nếu như các tài khoản đó có trên 2 người biết mật khẩu).

2.2. Phân công trách nhiệm quản trị:


    - Ra quyết định bằng văn bản khi phân công trách nhiệm quản trị trang thông tin và email của đơn vị mình cho quản trị viên.


    - Khi có sự thay đổi nhân sự quản trị viên cần có văn bản bàn giao quyền quản trị. Biên bản có xác nhận của thủ trưởng đơn vị và tiến hành việc thay đổi tên người quản trị (username) và mật khẩu (password) quản trị hệ thống ngay sau khi được bàn giao.

2.3. Hiệu trưởng, Thủ trưởng các đơn vị có trách nhiệm xây dựng kế hoạch nâng cấp hệ thống nhằm đảm bảo an toàn, an ninh thông tin của đơn vị mình.


Vì tính chất quan trọng của công tác, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng, Thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc thực hiện nội dung công văn này./.
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