	  ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN CỦ CHI

     PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số:  730/GDĐT-MN
Về việc tăng cường công tác
truyền thông, kiểm tra, giám sát tại

các trường có tổ chức bếp ăn bán trú, và đăng ký suất ăn cho học sinh 
trên địa bàn huyện.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Củ Chi, ngày  8  tháng  6  năm 2016


                                 Kính gửi:  




- Hiệu trưởng trường MN, TH, THCS;

                                                   - Chủ nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục;

                                                   - Hiệu trưởng các đơn vị trực thuộc.

Thực hiện theo văn bản số 4424/UBND-PYT ngày 31 tháng 5 năm 2016 của Uỷ ban nhân dân huyện về việc tăng cường công tác truyền thông, kiểm tra, giám sát tại các cơ sở chế biến suất ăn sẵn; bếp ăn tập thể trên địa bàn huyện;

          Nhằm đảm bảo an toàn vệ sinh chế biến thực phẩm, phòng ngừa ngộ độc thực phẩm tại các bếp ăn tập thể của trường và các suất ăn sẵn tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn huyện Củ chi, Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu thủ trưởng các trường, chủ nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục, đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm, thực hiện nghiêm các văn bản hướng dẫn của ngành về công tác chăm sóc, nuôi dưỡng học sinh. 

          1. Đề nghị Hiệu trưởng các trường, chủ nhóm trẻ, lớp mẫu giáo tư thục tiếp tục thực hiện các văn bản sau:

Công văn 535/GDĐT-MN ngày 20 tháng 4 năm 2015 về việc thực hiện công tác bán trú tại các cơ sở giáo dục mầm non trên địa bàn huyện Củ Chi;
Công văn số 1147/GDĐT-VP ngày 31 tháng 8 năm 2015 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Củ Chi về việc hướng dẫn công tác đảm bảo Vệ sinh an toàn thực phẩm tại các trường trong năm học 2015-2016. 
2. Hiệu trưởng nghiêm túc chỉ đạo bộ phận cấp dưỡng, nhân viên bếp thực hiện các nội dung:

- Đảm bảo an toàn thực phẩm đầu vào cũng như khâu chế biến, lưu mẫu thức ăn đúng quy trình, đúng thời gian và nhiệt độ lưu phù hợp từ 3-5 oC.
- Ban tiếp phẩm thực hiện đúng chức năng nhiệm vụ được phân công, đảm bảo thực phẩm  đầu vào khớp với phiếu gọi chợ, đủ số lượng lẫn chất lượng.

- Nghiêm túc thực hiện phiếu kê chợ và bảng công khai tài chính hằng ngày, thực hiện tốt việc công khai thực đơn.
- Đảm bảo chất lượng bữa ăn cho trẻ, khẩu phần calo của trẻ trong ngày phù hợp với từng lứa tuổi, đúng tỉ lệ quy định, động viên cháu ăn hết suất.

- Đối với trường đăng ký suất ăn công nghiệp cho trẻ đảm bảo thời gian vận chuyển thức ăn đến khi tổ chức giờ ăn cho trẻ theo quy định của Thông tư số 30/2012/TT-BYT ngày 05/12/2012 của Bộ Y tế quy định về điều kiện an toàn thực phẩm.

Tại  Điều 3, khoản 6, điểm e có nêu 

e) Thời gian bảo quản, vận chuyển suất ăn sẵn, thực phẩm ăn ngay từ khi chế biến xong đến khi ăn không quá 4 giờ (nếu thực phẩm không thể bảo quản nóng, lạnh hay đông lạnh); thời gian từ khi vận chuyển suất ăn sẵn đến khi ăn trong trường hợp không có trang thiết bị bảo quản chuyên dụng (ủ nóng, tủ đông lạnh) không quá 2 giờ. Nếu quá thời gian trên phải có biện pháp gia nhiệt, thanh trùng bảo đảm an toàn thực phẩm trước khi sử dụng để ăn uống.
Phòng Giáo dục và Đào tạo sẽ phối hợp với các phòng ban quan tâm tăng cường kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm tại các trường học, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo có tổ chức bán trú. 
- Thời gian thực hiện: gồm 2 giai đoạn
Giai đoạn 1: từ 6/6/2016 đến 30/6/2016 các trường báo cáo kết quả thực hiện về  từng bậc học vào ngày 8/7/2016 (hình thức báo cáo bằng văn bản)

Giai đoạn 2: từ 1/7/2016 đến 12/2016, các trường báo cáo kết quả thực hiện về  từng bậc học vào ngày 26/12/2016 (hình thức báo cáo bằng văn bản).
 
Trên đây là một số nội dung chỉ đạo về việc tăng cường công tác truyền thông, kiểm tra, giám sát tại các cơ sở chế biến thức ăn sẵn, bếp ăn tập thể trên địa bàn hyện Củ Chi. Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị, chủ các cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập quan tâm, nghiêm túc thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Lưu: VP, MN. 
	TRƯỞNG PHÒNG

                                 (đã ký)
Nguyễn Thị Loan
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