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THÔNG BÁO

Kết luận của Đ/c Nguyễn Thị Loan, Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo 

tại Hội nghị Tổng kết công tác chuyên môn và đào tạo bồi dưỡng 

năm học 2015-2016


 Ngày 15/7/2016, đồng chí Nguyễn Thị Loan, Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo huyện đã chủ trì Hội nghị Tổng kết công tác chuyên môn và đào tạo và bồi dưỡng năm học 2015-2016 tại thành phố Đà Lạt. Tham dự Hội nghị có các đồng chí Phó Trưởng phòng, Chuyên viên Phòng Giáo dục và Đào tạo; Hiệu trưởng, Phó hiệu trưởng các trường MN, TH, THCS, đơn vị trực thuộc.

Tại Hội nghị, sau khi nghe Phó Trưởng phòng báo cáo tổng kết tình hình hoạt động chuyên môn và ý kiến của cán bộ quản lý ở ba bậc học, đồng chí Nguyễn Thị Loan,Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo đã kết luận và chỉ đạo như sau:

1. Về Chính trị tư tưởng: 

       - Hiệu trưởng quán triệt đội ngũ tiếp tục thực hiện các hoạt động gắn với Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị về học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh theo chủ đề năm 2016: “Nâng cao tinh thần trách nhiệm và hoàn thành tốt công tác được giao”.  

       - Về việc đơn thư phản ánh qua đường dây nóng: Hiệu trưởng sinh hoạt tư tưởng cho đội ngũ có những vấn đề gì cần phản ánh nên trình bày trực tiếp về Phòng Giáo dục và Đào tạo để giải quyết, thư phải có địa chỉ cụ thể; tránh gửi thư vượt cấp.

       - Hiệu trưởng cần quan tâm đến hoạt động rèn kỹ năng sống cho học sinh thông qua việc Tổng phụ trách Đội tổ chức các hoạt động ngoại khóa cho học sinh.

      2. Về chuyên môn:

       - Hiệu trưởng bậc tiểu học và trung học cơ sở đặc biệt quan tâm đến việc phối hợp tốt giữa công tác giáo dục đại trà và giáo dục mũi nhọn.  

       - Các trường cần thực hiện tốt việc tổ chức cho học sinh học 2 buổi/ngày nhằm tăng cường việc luyện tập kỹ năng thực hành, củng cố kiến thức cơ bản cho học sinh.     

       - Trong thời gian sinh hoạt hè, trường nên mở của thư viện thường xuyên để học sinh tham gia đọc sách.    

       - Về tuyển sinh lớp 10 năm học 2016-2017: Các trường tổ chức thực hiện nghiêm túc, đảm bảo đúng quy định tuyển sinh và văn bản số 834/TB-GDĐT ngày 27/6/2016 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Củ Chi về việc hướng dẫn thực hiện công tác sau Tuyển sinh vào lớp 10 năm học 2016-2017 đối với các trường THCS trên địa bàn huyện.
       + Cả ba bậc học đều tuyển sinh phân tuyến theo địa bàn cư trú của học sinh. Hiệu trưởng chủ động giải quyết những trường hợp học sinh thuộc địa bàn giáp ranh, gần trường để tạo điều kiện thuận lợi cho phụ huynh đưa đón trẻ.

       + Các trường tham mưu cho Ủy ban nhân dân xã, thị trấn thành lập Ban Chỉ đạo tuyển sinh; xây dựng kế hoạch huy động trẻ đến trường và tuyển sinh các lớp đầu cấp; thành lập Hội đồng tuyển sinh của trường, có phân công, phân nhiệm cụ thể. Phân công cán bộ, giáo viên tiếp nhận hồ sơ đăng ký nhập học. Báo cáo công tác tuyển sinh theo đúng tiến độ quy định.
       + Khi đã thực hiện công tác tuyển sinh đúng tuyến, Hiệu trưởng các trường có thể nhận thêm học sinh ngoài tuyến (những đối tượng thuộc diện ưu tiên). Đối với trường hợp này, Phòng Giáo dục phát hành đơn, phụ huynh hoàn tất hồ sơ và nộp lại đúng thời hạn quy định.

       3. Kế hoạch chuẩn bị năm học 2016-2017:    

       3.1. Về mua sắm, sửa chữa:

       - Tập trung ưu tiên cho sửa chữa: chống dột, chống thấm, nhà vệ sinh chu đáo cho năm học mới 2016-2017. Thực hiện tốt về môi trường sư phạm; tổng vệ sinh, phát hoang bụi rậm, chặt tỉa cây kiểng; tháo dỡ băng rôn, khẩu hiệu đã hư hỏng không còn phù hợp.

       - Chuẩn bị chu đáo các phòng học bộ môn, phòng Đoàn, Đội thực hiện tốt hoạt động ngoại khóa.

       - Sử dụng có hiệu quả thiết bị, dụng cụ thể dục thể thao trong nhà trường, cần trang bị thêm để tạo điều kiện cho học sinh rèn luyện thể chất.

       3.2. Về công tác tổ chức, chuyên môn:

        - Hiệu trưởng cần đổi mới trong việc phân công, phân nhiệm cho đội ngũ viên chức trong năm học mới.

        + Phân công, sắp xếp lại những giáo viên giảng dạy không đạt yêu cầu.

        + Đặc biệt, phân công những giáo viên trẻ có trình độ chuyên môn giỏi, có trách nhiệm cao dạy ở những lớp đầu cấp và cuối cấp.

         - Hiệu trưởng trung học cơ sở đầu tư vào công tác dạy học phù hợp đối tượng học sinh.

        3.3. Về phổ cập bơi và phòng, chống đuối nước: 

         - Cấp học tiểu học và trung học cơ sở tiếp tục thực hiện tốt theo kế hoạch; nâng cao nhận thức cho phụ huynh hợp tác với nhà trường thực hiện tốt việc phổ cập bơi cho học sinh. 

         - Riêng bậc học mầm non không bắt buộc, chỉ khuyến khích, vận động phụ huynh đăng ký cho trẻ tham gia phổ cập bơi.

        3.4. Về công tác tổ chức bán trú:

         - Hiệu trưởng các trường chuẩn bị chu đáo cho công tác bán trú.

         - Nếu trường không có điều kiện tổ chức bếp ăn bán trú thì thực hiện hợp đồng suất ăn công nghiệp với các đơn vị có đầy đủ tư cách pháp nhân có giấy chứng nhận “An toàn vệ sinh thực phẩm”.                                                                                                                                                                                                                                     

   Trên đây là ý kiến kết luận và chỉ đạo của đồng chí Nguyễn Thị Loan, Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo, đề nghị các đơn vị thực hiện nghiêm túc nội dung văn bản này./.
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