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PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


      Số: 1009 /GDĐT-MN
V/v tăng cường phòng, chống 

bệnh sốt xuất huyết và tay chân miệng
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


          Củ Chi, ngày 4 tháng 8  năm 2016





                     Kính gửi:   

                                     - Hiệu trưởng các trường mầm non, tiểu học, trung  học cơ sở;
                                                       - Hiệu trưởng trường Nuôi dạy trẻ em khuyết tật;

                                                    - Chủ các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục.

Thực hiện công văn số 6284/UBND-YT ngày 26 tháng 7 năm 2016 của Ủy ban nhân huyện Củ Chi về tăng cường phòng chống bệnh sốt xuất huyết và tay chân miệng Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường tổ chức triển khai thực hiện các nội dung sau:
- Hiệu trưởng trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở, Trường Nuôi dạy trẻ em khuyết tật và chủ các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục tổ chức giám sát chặt chẽ những trẻ nghỉ học để phát hiện sớm các trẻ mắc bệnh, xử lý ổ dịch, không để mầm bệnh lây lan trong trường, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo và cộng đồng.  
- Đẩy mạnh công tác truyền thông trong trường học bằng cách lồng ghép trong các buổi sinh hoạt dưới cờ, trong các giờ sinh hoạt tập thể hoặc các buổi họp phụ huynh đầu năm học. Tập huấn các biện pháp phòng chống dịch, bệnh truyền nhiễm cho giáo viên, nhân viên tại các trường, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo trên địa bàn huyện.
- Giáo dục tuyên truyền cho học sinh giữ gìn vệ sinh chung trong và ngoài khu vực trường lớp, đảm bảo vệ sinh nơi công cộng, nâng cao ý thức của tập thể, cá nhân cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh về việc phòng bệnh sốt xuất huyết và tay chân miệng. 

- Tổ chức thường xuyên tổng vệ sinh trong và xung quanh trường, diệt muỗi và diệt lăng quăng định kỳ hàng tuần, dọn dẹp các vật dụng ứ đọng nước, không để cho muỗi và lăng quăng phát sinh, nhằm phòng chống dịch bệnh truyền nhiễm do muỗi gây ra.
- Hiệu trưởng trường mầm non nghiêm túc chỉ đạo giáo viên thực hiện việc rửa tay với xà phòng cho trẻ và người chăm sóc trẻ, vệ sinh hằng ngày, khử khuẩn hàng tuần khu vực sinh hoạt của trẻ, dụng cụ và đồ chơi của trẻ bằng hóa chất diệt khuẩn với nồng độ theo hướng dẫn. 
        - Các trường chủ động phối hợp với Trung tâm Y tế dự phòng huyện, hoặc Trạm y tế xã, thị trấn tổ chức phun hóa chất phòng dịch, phun thuốc vệ sinh diệt trùng, diệt muỗi, lăng quăng trước ngày tựu trường và ngày hội bé đến trường.
- Thông báo ngay cho Trạm Y tế các xã, thị trấn khi phát hiện ca bệnh nghi ngờ mắc bệnh truyền nhiễm để triển khai kịp thời các biện pháp kiểm soát dịch, bệnh trong trường học. 
Trên đây là một số nội dung chỉ đạo về việc tăng cường phòng chống dịch bệnh trên địa bàn huyện, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở, Trường Nuôi dạy trẻ em khuyết tật, chủ nhóm trẻ, lớp mẫu giáo quan tâm và nghiêm túc thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Lưu: VP, MN 
	TRƯỞNG PHÒNG

(đã ký)
Nguyễn Thị Loan


	SAO Y; Số 156/KH TTH4

Ngày 05/8/2015
Kính chuyển : CB-GV-CNV;

· PHT CSND;( thực hiện).

· TTCM;

· VT ( Lưu)./.
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