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    THÔNG BÁO
Kết luận của Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo 
tại cuộc họp giao ban chuyên môn cấp học Mầm non tháng 9
ngày  29  tháng 9  năm 2016
 
 

Ngày 29/9/2016, đồng chí Nguyễn Thị Loan, Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Củ Chi đã chủ trì buổi họp giao ban chuyên môn cấp học mầm non tháng 9 năm 2016 tại trường mầm non Thị Trấn Củ Chi 2.  

Tham dự buổi họp có chuyên viên phụ trách cấp học Mầm non, Hiệu trưởng Trường Bồi dưỡng giáo dục, Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng các đơn vị mầm non công lập, tư thục, giáo viên trường Nuôi dạy trẻ em Khuyết tật, giáo viên trường Bồi dưỡng giáo dục và 59 Chủ nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục. 

Vắng mặt: 15 chủ nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục (Thiện Tâm, Sao Mai, Bảo Ngọc, Kim Cương, Tia Nắng, Ánh Khang, Triều Ân, Bình Minh, Đại Dương, Thần Đồng Việt, Trí Việt, Búp Măng, Như Ý, An Bình, Yến Nhi). 
Tại buổi họp, sau khi nghe ý kiến phát biểu của các đơn vị, đồng chí Nguyễn Thị Loan, Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo phát biểu kết luận và chỉ đạo cụ thể như sau: 
1. Thống nhất với kết quả đã thực hiện trong tháng 7, 8, 9 năm 2016 đồng thời rút kinh nghiệm những tồn tại trong công tác chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ và đề ra những biện pháp khắc phục nhằm nâng cao chất lượng giáo dục tại đơn vị. (File đính kèm)
2. Về công tác chính trị tư tưởng: 
- Các đơn vị tiếp tục quán triệt, học tập và làm theo tấm gương tư tưởng, phong cách đạo đức Hồ Chí Minh.

- Hiệu trưởng thực hiện tốt công tác công khai dân chủ trong nhà trường, công tác phối hợp giữa công đoàn và nhà trường. Công khai minh bạch chất lượng giáo dục, chất lượng đội ngũ nhà trường, chế độ tài chính, chế độ chính sách tới người lao động nhằm hạn chế không có đơn thư khiếu nại, tố cáo trong đơn vị nhà trường, tạo sự đoàn kết, thống nhất trong nhà trường.
- Các trường mầm non tổ chức Hội nghị người lao động, Hội nghị cán bộ, công chức, viên chức đúng theo văn bản hướng dẫn số 1229/ GDĐT-CĐGD ngày 12 tháng 9 năm 2016 của Phòng Giáo dục và Đào tạo – Công đoàn giáo dục huyện về hướng dẫn tổ chức Hội nghị Người lao động – Hội nghị cán bộ, công chức, viên chức – Xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ cơ sở trong hoạt động của đơn vị Năm học 2016-2017.
3. Về chuyên môn: 

- Hiệu trưởng các trường mầm non, đặc biệt các trường mầm non ngoài công lập, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục cần quan tâm đến sĩ số lớp, không vượt quá số trẻ cho phép nhằm đảm bảo an toàn cho trẻ.
- Tiếp tục thực hiện công văn số 533/GDĐT-MN ngày 20 tháng 4 năm 2015 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc thực hiện công tác bán trú tại các cơ sở giáo dục mầm non trên địa bàn huyện Củ chi. 
- Các đơn vị công lập và ngoài công lập hợp đồng với các công ty cung cấp thực phẩm sạch, an toàn, uy tín, đủ tư cách pháp nhân, có giấy chứng nhận đủ điều kiện vệ sinh an toàn thực phẩm, giá cả phù hợp, chất lượng, an toàn và có sự đồng thuận của tập thể và phụ huynh học sinh. 
- Hiệu trưởng, chủ nhóm, lớp mẫu giáo thực hiện tốt công tác phối hợp Trung tâm Y tế Dự Phòng huyện Củ Chi và trạm y tế tại địa phương phòng chống dịch bệnh tại đơn vị để đản bảo an toàn cho trẻ.
- Tiếp tục rút kinh nghiệm những tồn tại việc thực hiện chương trình giáo dục mầm non, có kế hoạch hướng dẫn, bồi dưỡng giáo viên xây dựng kế hoạch giáo dục phù hợp độ tuổi, cụ thể mục tiêu phát triển từ năm, tháng, tuần hoặc ngày và nội dung giáo dục gần gũi trẻ, tổ chức cho giáo viên tham khảo tất cả các tài liệu, đĩa hướng dẫn chuyên môn để tổ chức các hoạt động giáo dục đạt hiệu quả.
4. Về xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia và kiểm định chất lượng giáo dục.
- Các trường trong lộ trình xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia rà soát 5 tiêu chuẩn của Quy chế công nhận trường mầm non đạt chuẩn quốc gia theo Thông tư 02/2014/TT-BGDĐT ngày 08/02/2014, có kế hoạch ngay từ đầu năm học: thành lập ban xây dựng trường chuẩn quốc gia, cải tiến chất lượng giáo dục và các điều kiện về cơ sở vật chất theo qui định.
- Tiếp tục cập nhật nội dung báo cáo “Tự đánh giá chất lượng trường mầm non” trên phần mềm quản lý kiểm định chất lượng giáo dục mầm non, đồng thời những trường tự đánh giá có ít nhất 60% tiêu chí đạt yêu cầu đăng ký đánh giá ngoài năm học 2016 – 2017. 

5. Về nâng cao trình độ đội ngũ.
- Các trường mầm non, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục rà soát trình độ cán bộ, giáo viên, công nhân viên để có kế hoạch cử cán bộ, giáo viên, nhân viên học tập nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, lý luận chính trị theo điều kiện thực tế tại đơn vị; đồng thời vẫn phải đảm bảo an toàn cho trẻ trong thời gian tổ chức hoạt động tại đơn vị.
- Đối với đội ngũ kế cận trong nhà trường phải đạt trình độ chuyên môn từ đại học trở lên; được bồi dưỡng lý luận chính trị, nghiệp vụ quản lý giáo dục.
6. Về cụm sinh hoạt chuyên môn.
Cụm trưởng các cụm phối hợp cùng ban chất lượng thống nhất việc xây dựng kế hoạch hoạt động chuyên môn của cụm với những yêu cầu cụ thể, phù hợp tình hình đặc điểm của cụm; tổ chức sinh hoạt chuyên môn, thao giảng các chuyên đề nhằm tạo điều kiện cho cán bộ, giáo viên được giao lưu, trao đổi kinh nghiệm giúp nhau giải quyết những vấn đề về chuyên môn mà các trường trong cụm quan tâm; Hỗ trợ chuyên môn cho các cơ sở giáo dục mầm non tư thục theo Quyết định số 182/QĐ-GDMN ngày 19 tháng 9 năm 2016 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện 

Củ Chi về thành lập các cụm sinh hoạt chuyên môn bậc học Mầm non năm học 1016 – 2017.                        
7. Các nội dung khác.
- Phòng Giáo dục và Đào tạo sẽ làm việc với Trung tâm Y tế dự phòng huyện Củ Chi về việc sử dụng nước sạch do Tổng Công ty cấp nước Sài Gòn Thành phố Hồ Chí Minh không cần phải có giấy xét nghiệm nước.

- Các trường kiểm tra các thiết bị phòng cháy chữa cháy, nếu còn thời gian bảo hành mà bị hư hỏng thì liên hệ đơn vị hợp đồng để yêu cầu sửa chữa; nếu hết thời gian bảo hành trường tự cân đối kinh phí để sửa chữa.

Trên  đây là các ý kiến kết luận của đồng chí trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo tại cuộc họp giao ban chuyên môn cấp học Mầm non tháng 9 năm 2016. Đề nghị Hiệu trưởng các trường mầm non, Chủ nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục quan tâm thực hiện./. 

	 
   Nơi nhận:
      - Các trường mầm non, BDGD, NDTKT; 

      - Nhóm trẻ, lớp mẫu giáo;                                        
      - Lưu: VP, MN.
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