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KẾ HOẠCH

Thực hiện công tác phổ cập bơi, phòng chống đuối nước

cho học sinh trên địa bàn huyện Củ Chi giai đoạn 2016 -2020



Căn cứ Thông tư số 13/2010/TT-BGDĐT ngày 15/4/2010 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành quy định về xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn, thương tích trong các cơ sở giáo dục; 


Căn cứ văn bản số 630/GDĐT-HSSV ngày 11/03/2014 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về chấn chỉnh công tác tổ chức các hoạt động dạy và học bộ môn bơi lội tại các trường trên địa bàn thành phố;


Ủy ban nhân dân huyện Củ Chi xây dựng kế hoạch phổ cập bơi, phòng chống đuối nước cho trẻ em trên địa bàn huyện Củ Chi giai đoạn 2016 – 2020 với các nội dung như sau:


I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

1. Mục đích:

1.1. Tổ chức tuyên truyền, nâng cao nhận thức và các kiến thức phòng chống tai nạn thương tích, đặc biệt là tai nạn chết do đuối nước cho các em học sinh trên địa bàn huyện; 

1.2. Quán triệt và triển khai thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp thực hiện kế hoạch phổ cập bơi cho học sinh; đồng thời nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cán bộ, giáo viên, nhân viên, gia đình và xã hội trong việc thực hiện hiệu quả các giải pháp phổ cập bơi, phòng chống đuối nước cho học sinh. 
1.3. Tăng cường và đẩy mạnh hoạt động giáo dục kỹ năng sống cho học sinh, giúp các em nâng cao sức khỏe, hoàn thiện kỹ năng sống để trẻ tự bảo vệ mình và phòng tránh tai nạn đuối nước. 
1.4. Huy động sự đóng góp của cộng đồng và xã hội nhằm thực hiện tốt công tác phổ cập bơi, phòng chống đuối nước cho học sinh. Đảm bảo quá trình thực hiện an toàn, hiệu quả.

2. Yêu cầu:

Đảm bảo tính thiết thực an toàn hiệu quả.

2.2. Hiệu trưởng các trường tạo điều kiện thuận lợi, sắp xếp hợp lý về thời gian giữa việc học văn hóa và ngoại khóa, phối hợp với các hồ bơi có giấy phép đảm bảo quy định về an toàn để tổ chức các lớp phổ cập bơi cho học sinh.   

2.3. Phấn đấu đến năm 2020 có 20% trẻ mầm non, 100% học sinh Tiểu học và Trung học cơ sở được phổ cập bơi.
2.4. Công tác phối hợp chặt chẽ, chu đáo thực hiện tốt với phương châm “An toàn -  Hiệu quả - Bổ ích”.

II. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH:

1. Quy mô phát triển trường lớp:

Toàn huyện hiện có 91 trường học, với 64.660 học sinh, cụ thể: 

- 29 trường mầm non với 9.215 trẻ;

- 39 trường tiểu học với 34.383 học sinh; 

- 23 trường trung học với sở có 21.125 học sinh; 

Ngoài ra, trên địa bàn huyện còn có Trường Nuôi dạy Trẻ em Khuyết tật, 09 trường và 76 nhóm lớp mầm non độc lập tư thục với 5.114 cháu. 

2. Thuận lợi và khó khăn:

2.1. Thuận lợi:

Đảng bộ, Chính quyền và nhân dân Củ Chi luôn quan tâm đầu tư, tạo điều kiện để sự nghiệp giáo dục và đào tạo của huyện ngày càng phát triển. Nhiều ngôi trường được nâng cấp, mở rộng, xây mới khang trang, hiện đại đáp ứng được nhu cầu học tập, sinh hoạt của con em nhân dân trên địa bàn huyện. 
Một số trường học có hồ bơi trong nhà trường là điều kiện thuận lợi để phổ cập bơi cho học sinh; 

Hiện nay có nhiều tổ chức và cá nhân đầu tư cơ sở vật chất, tích cực phối hợp thực hiện công tác phổ cập bơi cho học sinh trên địa bàn huyện. 

2.2. Khó khăn:

Số học sinh các bậc học trên địa bàn huyện tăng hằng năm, địa bàn lại quá rộng, dân cư không tập trung.
Số hồ bơi trong các trường học và các cơ sở tư nhân so với số học sinh toàn huyện chưa đáp ứng yêu cầu phổ cập bơi cho học sinh.

Một số Hiệu trưởng và nhiều phụ huynh chưa quan tâm đến công tác phổ cập bơi cho học sinh; một bộ phận người dân hoàn cảnh kinh tế còn khó khăn do vậy việc phổ cập bơi cho học sinh còn hạn chế.

III. NỘI DUNG THỰC HIỆN

1. Mục tiêu
- Năm học 2016 - 2017: Phấn đầu có 5% trẻ mầm non, 30% học sinh tiểu học và trung học cơ sở được phổ cập bơi. 
- Năm học 2017-2018: Có 10% trẻ mầm non, 50% học sinh tiểu học và trung học cơ sở (6-15 tuổi) được phổ cập bơi.
- Năm học 2018-2019: Có 15% trẻ mầm non, 80% học sinh tiểu học và trung học cơ sở (6-15 tuổi) được phổ cập bơi. 

- Năm học 2019 - 2020: Phấn đấu có 20% trẻ mầm non, 100% học sinh tiểu học và trung học cơ sở (6-15 tuổi) được phổ cập bơi. 

Hạn chế thấp nhất tình trạng trẻ em bị đuối nước hàng năm, phấn đấu đến năm 2020 không còn tình trạng học sinh bị đuối nước.

2. Nội dung và giải pháp thực hiện
2.1. Nội dung:

- Trang bị kiến thức, lý thuyết bơi cơ bản;

- Thực hành bơi dưới nước;

- Kỹ năng sơ cấp cứu và kiến thức an toàn dưới nước;

- Cách xử lý khi gặp các tình huống nguy hiểm dưới nước.

2.2. Giải pháp thực hiện

- Tổ chức quán triệt và triển khai kế hoạch phổ cập bơi, phòng chống đuối nước cho học sinh trong toàn huyện.

- Điều tra, khảo sát thực trạng trẻ em từ 4 - 15 tuổi đang học tại các trường mầm non, tiểu học và trung học cơ sở biết bơi, chưa biết bơi.

- Tổ chức các lớp bơi cho học sinh. Thời điểm trong năm học và cao điểm là các tháng hè từ tháng 6 đến tháng 8 hàng năm.

- Các đơn vị trường học xây dựng kế hoạch phổ cập bơi với thời gian cụ thể; phối hợp với những hồ bơi trong khu vực gần trường học để thuận tiện trong việc đi lại của học sinh.

- Kiểm tra, sơ kết và tổng kết việc thực hiện kế hoạch phổ cập bơi định kỳ vào cuối cuối năm học và tổ chức tổng kết công tác phổ cập bơi, phòng chống đuối nước vào cuối tháng 12 năm 2020.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện

- Là cơ quan thường trực thực hiện Kế hoạch phổ cập bơi, phòng chống đuối nước cho học sinh. Chủ trì, phối hợp với các ngành, các cấp có liên quan để tham mưu Ủy ban nhân dân huyện thực hiện có hiệu quả Kế hoạch phổ cập bơi; có trách nhiệm theo dõi quá trình thực hiện và định kỳ báo cáo Thường trực Ủy ban nhân dân huyện số liệu trẻ em từ 4 - 15 tuổi trên địa bàn huyện biết bơi.


- Triển khai kế hoạch thực hiện công tác phổ cập bơi, phòng chống đuối nước cho học sinh trên địa bàn huyện giai đoạn 2016 -2020 đến các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở và trường Nuôi dạy Trẻ em khuyết tật trên địa bàn huyện.


- Tham mưu thành lập Ban chỉ đạo công tác phổ cập bơi, phòng chống đuối nước cho học sinh trên địa bàn huyện giai đoạn 2016 -2020. 
- Tham mưu Thường trực UBND huyện tổ chức ký kết giao ước thực hiện phổ cập bơi cho học sinh giữa các trường trên địa bàn huyện với các tổ chức và cá nhân có hồ bơi.

- Chỉ đạo việc khảo sát số lượng học sinh biết bơi, chưa biết bơi trong các trường mầm non, tiểu học và trung học cơ sở.


- Phối hợp với Trung tâm Thể dục Thể thao huyện xây dựng kế hoạch kiểm tra cấp giấy chứng nhận đối với học sinh các trường mầm non, tiểu học và trung học cơ sở tham gia học bơi. Chỉ đạo các trường đưa vào chỉ tiêu thi đua hàng năm.

- Theo dõi, tổng hợp và báo cáo vào cuối mỗi học kỳ, cuối năm học và cuối năm 2020.

- Kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện kế hoạch của các trường. 

- Phối hợp với Cty TNHH Nhật Quang (hồ bơi Cây Trôm, xã Phước Hiệp) tổ chức thực hiện thí điểm phổ cập cho học sinh các trường trên địa bàn xã Phước Hiệp, Phước Thạnh, Thái Mỹ, Tân An Hội.


2. Trung tâm Thể dục Thể thao huyện


- Phối hợp chặt chẽ với Phòng GD&ĐT, nắm bắt tình hình thực hiện chương trình phổ cập bơi của các trường trên địa bàn huyện, tham mưu về chuyên môn giúp Phòng GD&ĐT có những định hướng, điều chỉnh, khắc phục kịp thời những tồn tại và đề ra các giải pháp hiệu quả cho các trường học.



- Chủ trì, phối hợp với Phòng GD&ĐT xây dựng kế hoạch kiểm tra (nội dung, thời gian, cách thức kiểm tra,…); thông báo cho các trường để thủ trưởng các đơn vị chủ động trong việc sắp xếp việc đưa đón và bảo đảm an toàn cho học sinh trong quá trình kiểm tra. 



- Dự trù kinh phí tổ chức Hội thi bơi cho trẻ em và học sinh trong các đơn vị trường học hàng năm.

3. Hội đồng Đội huyện
Triển khai, quán triệt rộng rãi đến các cơ sở đoàn, tham gia tuyên truyền vận động ở cơ sở, góp phần chuyển biến nhận thức của nhân dân về mục tiêu và lợi ích của Kế hoạch phổ cập bơi, phòng chống đuối nước cho trẻ em.
Tiếp tục tham mưu Ban Thường vụ Huyện đoàn phối hợp tổ chức các lớp phổ cập bơi cho thiếu nhi trên địa bàn huyện.

4. UBND các xã và thị trấn

Tích cực vận động người dân trên địa bàn xã, thị trấn phối hợp với nhà trường, địa phương động viên các em học bơi.

Phối hợp với các phòng ban chuyên môn thường xuyên kiểm tra các cơ sở có cung cấp dịch vụ bơi lội.
4. Các trường tiểu học và trường trung học cơ sở


- Tiến hành xây dựng kế hoạch phổ cập bơi trong đó đề ra chỉ tiêu cụ thể trong từng năm học, có biện pháp bảo đảm tuyệt đối an toàn cho học sinh từ khâu đưa đón đến khâu giám sát học sinh học bơi.


- Thành lập Ban tổ chức thực hiện công tác phổ cập bơi cho học sinh để theo dõi, kiểm tra, liên lạc, nhắc nhở học sinh học bơi.

- Tiếp tục có nhiều biện pháp tuyên truyền, vận động các bậc phụ huynh hiểu được mục đích, ý nghĩa của việc phổ cập bơi cho học sinh và đăng ký cho học sinh tham gia. Thống nhất với phụ huynh về kinh phí và phương án đưa rước học sinh khi tham gia học bơi.


- Chủ động trong việc ký hợp đồng với đối tác có năng lực chuyên môn để tổ chức bơi cho học sinh đạt hiệu quả cao.

- Phân công giáo viên tham gia việc tổ chức chương trình phổ cập bơi của trường; giáo viên đưa học sinh đến hồ bơi, bàn giao học sinh cho huấn luyện viên của hồ bơi và quản lý trong lúc các em học bơi…

- Hiệu trưởng tạo điều kiện thuận lợi, sắp xếp hợp lý về thời gian giữa việc học văn hóa và ngoại khóa, phối hợp với các hồ bơi có giấy phép đảm bảo quy định về an toàn để tổ chức các lớp phổ cập bơi cho học sinh.

- Phối hợp với Trung tâm Thể dục Thể thao huyện, các tổ chức và cá nhân kịp thời tổ chức kiểm tra đánh giá khi kết thúc khóa học và cấp giấy chứng nhận cho học sinh, nhằm động viên, khuyến khích học sinh tham gia chuong trình phổ cập bơi.

- Thống kê, cập nhật kịp thời, chính xác số lượng học sinh tham gia, số học sinh đạt, hoặc chưa đạt yêu cầu qua mỗi lần kiểm tra. Lưu trữ đầy đủ hồ sơ về thực hiện công tác phổ cập bơi, phòng chống đuối nước cho học sinh.

Trên đây là Kế hoạch thực hiện công tác phổ cập bơi, phòng chống đuối nước cho trẻ em trên địa bàn huyện Củ Chi giai đoạn 2016 - 2020, Ủy ban nhân huyện đề nghị các ngành, các cấp có liên quan nghiên cứu và tổ chức thực hiện nghiêm túc./.

	Nơi nhận:
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