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THÔNG BÁO
Kết luận hội nghị chuyên đề “Sử dụng bảng tương tác tổ chức 

hoạt động cho trẻ trong trường mầm non”

  Năm học 2015 - 2016

            Thực hiện kế hoạch chuyên đề năm học 2015-2016, ngày 27 tháng 11 năm 2015, Trường Bồi dưỡng Giáo dục phối hợp với Trường Mầm non Hoàng Minh Đạo tổ chức chuyên đề “Sử dụng bảng tương tác tổ chức hoạt động cho trẻ trong trường mầm non”. 
Đến tham dự chuyên đề có Bà Nguyễn Thị Phương Trang và Bà Đặng Thị Phương Thảo – Chuyên viên Phòng Giáo dục và Đào tạo, 32 CBQL và 40 giáo viên  các trường mầm non trong huyện. Vắng: cán bộ quản lý (Trường MN Tân Thông Hội 2, ABC, Hoa Lan, Thủy Tiên), giáo viên (Trường MN Thủy Tiên, Thỏ Ngọc, Hoa Hồng).
           Sau khi nghe báo cáo chuyên đề “Sử dụng bảng tương tác tổ chức hoạt động cho trẻ trong trường mầm non” của cô Trần Thị Hạnh – Hiệu trưởng Trường Mầm non Hoàng Minh Đạo và dự tiết dạy minh họa: Những hình học vui nhộn do cô NguyễnThị Minh Thu - Giáo viên Trường Mầm non Hoàng Minh Đạo thực hiện, CBQL, Giáo viên các trường mầm non trong huyện đã tập trung thảo luận và đóng góp ý kiến, rút kinh nghiệm qua nội dung báo cáo chuyên đề và bài dạy minh họa. 

Qua báo cáo của Tổ Mầm non - Phòng Giáo dục và Đào tạo, Trường Bồi dưỡng Giáo dục về quá trình chuẩn bị cũng như kết quả tổ chức, thực hiện chuyên đề, Bà Bùi Thị Kim Chùng – Phó Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo có kết luận, thống nhất chỉ đạo như sau:

1. Biểu dương  Ban chất lượng chuyên môn, tập thể Cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên Trường Mầm non Hoàng Minh Đạo, nhất là cô Trần Thị Hạnh và cô Nguyễn Thị  Minh Thu đã chuẩn bị tốt nội dung báo cáo chuyên đề và bài dạy minh họa giúp cho việc tổ chức chuyên đề thành công tốt đẹp.

2. Biểu dương Cán bộ quản lý, Giáo viên các trường  mầm non đã tham dự với tinh thần trách nhiệm cao, vừa học tập những ưu điểm vừa nêu được những tồn tại, đồng thời chia sẻ những kinh nghiệm trong quá trình giảng dạy để tất cả giáo viên  học tập kinh nghiệm lẫn nhau. 
3. Trong quá trình vận dụng chuyên đề, bài dạy minh họa vào công tác giảng dạy tại đơn vị, giáo viên  cần lưu ý một số yêu cầu sau:
- Chọn nội dung, chủ đề gần gũi với trẻ. Đưa những đồ dùng, đồ vật trên bảng  tương tác phù hợp với nội dung cần dạy.

- Khi sử dụng bảng tương tác, cần xem  kỹ nội dung để dạy từ khái quát đúng và  phù hợp.

- Chú ý màu sắc, kích cỡ  hình ảnh đồ vật  to rõ, hài hòa, thuận lợi cho trẻ quan sát.
- Tất cả trẻ đều được thực hành, luân phiên thực hiện trên bảng tương tác.Chú ý đến cá nhân, trẻ còn lại thực hành trên đồ dùng khác, không để trẻ chờ trong khi trẻ khác thực hiện bảng tương tác.

- Rèn cho trẻ biết lắng nghe, để trẻ tư duy thực hiện đúng theo yêu cầu.
- Không nên lạm dụng giáo án điện tử, sử dụng và tổ chức hoạt động cho trẻ trên bảng tương tác. Sử dụng bảng tương tác phù hợp với lĩnh vực phát triển.
- Các trường lưu giữ giáo án sử dụng bảng tương tác, chuyển đến bộ phận  Mầm non Phòng Giáo dục và Đào tạo chọn  lọc làm tư liệu để các trường học tập. 

Trên đây là thông báo kết luận và ý kiến chỉ đạo của đồng chí Bùi Thị Kim Chùng, Phó Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo về tổ chức chuyên đề “Sử dụng bảng tương tác tổ chức hoạt động cho trẻ trong trường mầm non”. Đề nghị Hiệu trưởng triển khai đến tất cả cán bộ, giáo viên của đơn vị biết và thực hiện tốt nội dung thông báo này./.

Nơi nhận:                                                                                    TL.TRƯỞNG PHÒNG
- Các trường mầm non (để thực hiện);                                            TỔ TRƯỞNG VĂN PHÒNG
- Trường BDGD (để thực hiện);
- Lưu: VP.                                                                                                              (Đã ký)
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