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Tình hình thực hiện công tác  tháng  01 và công tác trọng tâm tháng  02 năm 2019.
                                           (Họp Giao ban Hiệu trưởng)


I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO THÁNG 01:

1. Công tác chính trị tư tưởng:

Nhiệm vụ trong tâm: Trong tháng 01, Phòng Giáo dục và Đào tạo chỉ đạo các ngành học, cấp học tập trung thực hiện các nội dung sau:

Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ chính trị (Khóa XII);
 Hoàn tất công tác phân tích chất lượng cơ sở Đảng và Đảng viên cuối năm.
Phòng Giáo dục và Đào tạo tiếp tục triển khai công tác báo cáo sơ kết và tổ chưc hội nghị sơ kết học kỳ 1 và xây dựng kế hoạch công tác HK2 cho các bậc học, đồng thời xây dựng các giải pháp phương hướng nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo; thực hiện tốt Quy chế phối hợp 3 môi trường giáo dục “Gia đình- Nhà trường- Xã hội” và Quy chế phối hợp với Công an về phối hợp bảo vệ an ninh quốc gia và đảm bảo trật tự an toàn xã hội, trật tự an toàn giao thông, đấu tranh phòng chống tội phạm, vi phạm pháp luật khác trong ngành giáo dục.
Tăng cường kiểm tra môi trường sư phạm, vệ sinh an toàn thực phẩm ở các cơ sở giáo dục, tăng cường biện pháp chăm sóc sức khỏe, vệ sinh phòng dịch, công tác PCCC.

Thực hiện Kế hoạch số 16314/KH-UBND ngày 18/12/2018 của UBND huyện về tổ chức đón mừng năm mới và chăm lo Tết Kỷ Hợi; văn bản số 299/KH-CĐSGDĐT ngày 26 tháng 11 năm 2018 của Công đoàn Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về tổ chức chăm lo Tết Kỷ Hợi 2019, Phòng Giáo dục và Đào tạo đã có văn bản hướng dẫn các trường xây dựng Kế hoạch và tổ chức triển khai thực hiện đến các trường, các đơn vị trực thuộc tổ chức các hoạt động đón Tết theo phương châm “Vui tươi, an toàn và tiết kiệm”, đảm bảo “Tết đến với mọi người, mọi nhà”.
Đánh giá chung: 

Đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên luôn rèn luyện phẩm chất đạo đức, học tập và làm theo tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh, tích cực đổi mới phương pháp quản lý, giảng dạy, góp phần nâng cao chất lượng dạy và học trên địa bàn huyện. Các trường triển tổ chức sơ kết học kỳ 1 và xây dựng kế hoạch học kỳ 2 đúng tinh thần chỉ đạo chung của Ngành. 
2. Chuyên môn:
2.1. Mầm non:
- Dự tập huấn công tác tự đánh giá và đánh giá ngoài tại Thành phố Cần Thơ do Bộ Giáo dục và Đào tạo tổ chức.

- Họp giao Ban chất lượng chuyên môn chuẩn bị Hội thi Giáo viên dạy giỏi cấp học Mầm non cấp huyện năm học 2018 – 2019.
- Dự họp cùng Phòng Nội vụ huyện về thống nhất nhân sự, lớp và học sinh để chuẩn bị đưa vào hoạt động trường mới thành lập (MN Nguyễn Thị Dậu và TH Nguyễn Thị Lắng).

- Dự chuyên đề “Đổi mới tổ chức hoạt động phát triển nhận thức trong trường mầm non” tại Trường Mầm non Bến Thành, do Ban chất lượng giáo dục Thành phố - Cụm 2 tổ chức.

- Dự chuyên đề “Tổ chức các hoạt động giáo dục kỹ năng sống cho trẻ” tại trường mầm non Hoa Lan – Cụm 3 tổ chức.

- Dự tập huấn công tác quản lý các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục do Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức.

- Tham dự lớp tập huấn “Phát hiện sớm trẻ tự kỷ” tại Trung tâm HTPTGDHN Khai Trí, xã Nhuận Đức.

- Dự tập huấn công tác truyền thông về đảm bảo vệ sinh an toàn thực phầm tại khách sạn Thanh Nga.

- Dự họp về hướng dẫn công tác thi đua khen thưởng năm 2018.

- Dự đánh giá phân loại chất lượng hoạt động tổ nhân dân tự quản năm 2018 tại Ủy ban nhân dân Trung Lập Hạ.

- Tham dự chuyên đề “Xây dựng môi trường giáo dục lấy trẻ làm trung tâm” tại Trường Mầm non Nhiêu Lộc, quận Tân Phú do Ban chất lượng Thành phố - Cụm 1 tổ chức.

- Tham gia đoàn kiểm tra công tác xóa mù chữ, phổ cập giáo dục tại các xã Bình Mỹ, Hòa Phú, Phú Mỹ Hưng, An Phú, An Nhơn Tây, Nhuận Đức và Phạm Văn Cội.

- Tổ chức chuyên đề phát triển vận động cơ bản trong trường mầm non tại Trường Mầm non Trung Lập Thượng.

- Phúc tra điều kiện xin thành lập Trường Mầm non Anh Đào, xã Tân Phú Trung. Kết quả: cơ sở đủ điều kiện thành lập trường mầm non.

- Kiểm tra việc thực hiện quy chế dân chủ và kiểm tra chuyên môn tại Trường Mầm non Thị Trần Củ Chi 1 và Trường Mầm non Phước Hiệp theo Quyết định. 

- Kiểm tra việc thực hiện sổ sách khâu nuôi các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo xã Bình Mỹ và xã Hòa Phú.
- Kiểm tra việc thực hiện vệ sinh an toàn thực phẩm, an toàn trường học tại các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập xã Tân Thạnh Đông. 

- Kiểm tra thẩm định điều kiện cơ sở Bông Sen Hồng, xã Tân Thông Hội xin cấp phép thành lập. Cơ sở chưa đủ điều kiện cấp phép thành lập.

- Hoàn tất kế hoạch chăm lo tết Kỷ Hợi.

- Hoàn tất báo cáo kết quả chấm điểm nội dung tiêu chí thi đua năm 2018 của Phòng Giáo dục và Đào tạo gửi Phòng Nội vụ huyện.

- Trả lời nội dung dự luận xã hội của xã Trung Lập Thượng và các trường mầm non trên địa bàn huyện Củ Chi.

- Tham mưu tờ trình xin kinh phí tổ chức Hội thi giáo viên dạy giỏi cấp học mầm non cấp huyện, năm học 2018 – 2019.

2.2. Tiểu học:
- Tổ chức kiểm tra, dự giờ tại 3 trường tiểu học. Nhận xét:

+ Tân Trung, Thực hiện tuần 15 đúng theo kế hoạch. Dự giờ 12 tiết. Giáo viên giảng dạy đảm bảo mục tiêu bài; chuẩn bị và sử dụng hiệu quả thiết bị và đồ dùng dạy học; tiến trình tiết dạy hợp lý; bao quá lớp tốt. Đa số học sinh tích cực học tập, hiểu và làm đúng các bài luyện tập. BGH xây dựng đầy đủ kế hoạch năm học, HKI, tháng, tuần với nội dung phù hợp thực tế; tổ chức thăm lớp, dự giờ từ 04 - 28 tiết, có nhận xét góp ý và người dạy, người dự kí tên đầy đủ. Hiệu trưởng có lập hội đồng và tổ chức xét duyệt học sinh lên lớp năm học 2017-2018, ký tên xác nhận đầy đủ vào các danh sách học sinh lên lớp; lưu trữ đầy đủ hồ sơ tuyển sinh, có biên bản tổng kết; các tổ chuyên môn, tổ văn phòng có xây dựng kế hoạch năm học, tháng và họp đúng định kỳ, tổ chuyên môn có xây dựng kế hoạch tuần; cập nhật đầy đủ vào sổ đăng bộ, sổ chuyển trường, có kết sổ và kí tên vào cuối năm học. Kết quả khảo sát môn Tiếng Việt có 83%  học sinh đạt từ 5 điểm trở lên và môn Toán là 92,9%. Vệ sinh sân trường sạch sẽ, có cây xanh, bóng mát. Tồn tại: Một vài giáo viên chưa kịp thời sửa sai cho học sinh; phân bổ thời gian chưa hợp lý; chưa khai thác hết các chức năng của bản smartview. Hiệu trưởng và Phó Hiệu trưởng phụ trách THCS dự chưa đủ số tiết theo qui định; lưu trữ hồ sơ chuyển trường chưa theo thứ tự. Tổ văn phòng chưa xây dựng kế hoạch tuần. Một số lớp học chưa trang trí đầy đủ các khẩu hiệu theo quy định. Đề nghị: Hiệu trưởng và Phó Hiệu trưởng phụ trách THCS cần quan tâm thăm lớp dự giờ nhất là cấp tiểu học; Hiệu trưởng chỉ đạo nhân viên phụ trách cập nhật đầy đủ, kịp thời vào sổ đăng bộ, sổ chuyển trường; chỉ đạo tổ văn phòng xây dựng kế hoạch tuần và rút kinh nghiệm về xây dựng kế hoạch theo năm; có kế hoạch trang trí bổ sung các khẩu hiệu trong phòng học. Báo cáo kết quả khắc phục về Phòng GD&ĐT (bộ phận tiểu học) chậm nhất ngày 30/12/2018.

+ Phước Vĩnh An, Thực hiện tuần 15 đúng theo kế hoạch. Dự giờ 10 tiết. Giáo viên giảng dạy đảm bảo mục tiêu bài; chuẩn bị và sử dụng hiệu quả đồ dùng dạy học; sử dụng hợp lý phương pháp theo đặc trưng bộ môn; gần gũi quan tâm đến học sinh; một số tiết có ứng dụng CNTT; tiến trình tiết dạy hợp lý; bao quá lớp tốt. Lớp học có nền nếp, đa số học sinh hiểu và làm đúng bài tập. BGH xây dựng đầy đủ kế hoạch năm học, HKI, tháng, tuần; tổ chức thăm lớp, dự giờ từ 11 - 31 tiết, có nhận xét góp ý. Các tổ chuyên môn có xây dựng kế hoạch năm học, HKI, tháng, tuần đầy đủ, tổ chức họp đúng định kỳ và trao đổi chuyên môn; Tổ văn phòng họp đúng định kỳ. Nhà trường lưu các danh sách học sinh lên lớp từ lớp 1 đến lớp 4 và được GVCN, BGH ký tên đầy đủ; lưu trữ đầy đủ hồ sơ tuyển sinh và có biên bản tổng kết; cập nhật đầy đủ vào sổ đăng bộ, sổ chuyển trường, kết sổ và lưu trữ hồ sơ dễ tra cứu. Học bạ được cập nhật và có ký tên xác nhận ở mặt sau giấy khai sinh; Kết quả khảo sát môn Tiếng Việt có 89,8% học sinh đạt từ 5 điểm trở lên và môn Toán là 93,3%. Vệ sinh sân trường sạch sẽ, có cây xanh, bóng mát; thư viện có trang bị 03 hộp đựng sách ở các cây xanh trong sân trường; nhà vệ sinh sạch sẽ, không có mùi hôi. Tồn tại: Một số giáo viên còn giảng giải nhiều; giáo viên dạy Tiếng Anh sử dụng Tiếng Việt nhiều trong giờ dạy; nhiều học sinh còn ngồi viết sai tư thế; học sinh lớp 1 chưa được thư giãn giữa tiết; học sinh chưa được tạo điều kiện trong học tập. Kế hoạch chuyên môn HKI không có chỉ tiêu phấn đấu; kế hoạch chuyên môn hàng tháng hoặc thiếu hoặc không có số hoặc trùng số văn bản và trình bày chưa đúng thể thức. Hiệu trưởng chưa xây dựng kế hoạch tháng 7/2018. Một số phiếu dự giờ của BGH chưa được GV ký tên; lịch công tác tuần chỉ thể hiện công việc của BGH; các sổ họp tổ chuyên môn, văn phòng chưa được đóng dấu giáp lai; Tổ văn phòng chưa xây dựng 03 loại kế hoạch theo điều lệ, không ghi biên bản họp vào sổ (chỉ lưu văn bản đánh máy nội dung họp). Hiệu trưởng không thành lập hội đồng và tổ chức xét duyệt học sinh lên lớp năm học 2017-2018, không lưu trữ danh sách học sinh lớp 5 hoàn thành chương trình tiểu học. Chưa cập nhật cột lớp học ở sổ đăng bộ theo từng năm học. Hành lang các phòng học còn để ngổn ngang các bình nước uống và bàn ghế; bảng thông tin cho CMHS chưa được cập nhật nội dung và vệ sinh sạch sẽ; chưa có xà phòng cho học sinh rửa tay. Đề nghị: BGH quan tâm thăm lớp dự giờ đối với các giáo viên dạy môn ít tiết. Hiệu trưởng tổ chức khắc phục các tồn tại nêu trên; báo cáo kết quả khắc phục về Phòng GD&ĐT (bộ phận tiểu học) chậm nhất ngày 21/12/2018.

+ Tân Tiến, Dự giờ 02 giáo viên (không xếp loại). Lớp trang trí đầy đủ theo yêu cầu, có cập nhật nhưng chưa phong phú. Giáo viên hướng dẫn học sinh tìm hiểu bài và làm các bài tập theo mục tiêu; tác phong mẫu mực, giọng nói to, rõ, có liên hệ giáo dục thực tế cho học sinh. Trường cập nhật kịp thời danh sách học sinh vào sổ đăng bộ, sổ chuyển trường; có kết sổ cuối năm và lưu hồ sơ chuyển trường đầy đủ, rõ ràng, dễ tra cứu. Giấy khai sinh được Hiệu trưởng kí tên, đóng dấu và đóng dấu giáp lai vào học bạ đầy đủ. Hồ sơ tuyển sinh (NH 2018 – 2019) lưu trữ đầy đủ, đúng qui định, đóng tập cẩn thận. Vệ sinh sân trường, lớp học, nhà vệ sinh sạch sẽ. Tồn tại, giáo viên nhắc nhở tư thế ngồi viết cho học sinh chưa tốt ở các hoạt động, phân bố thời gian chưa hợp lí cho từng hoạt động. Đề nghị: Nhà trường dán lại các tấm gạch thẻ bị bể, rớt ở các trụ cột.


-Tham gia đoàn kiểm tra chuyên đề tại: THCS Tân Thạnh Đông, Tiểu học Phước Vĩnh An, Mầm non Tường Vy, Nhóm trẻ ở xã Tân Thạnh Đông.


- Tham gia đoàn kiểm tra công tác xóa mù chữ và phổ cập giáo dục các xã, thị trấn năm 2018.


- Tổng hợp hồ sơ tham gia Hội thi “Giáo viên dạy giỏi cấp huyện”, kết quả có 204 hồ sơ đủ điều kiện dự thi cấp huyện.

- Dự tập huấn về kiểm định chất lượng giáo dục do Sở GD&ĐT tổ chức.


- Dự tập huấn nâng cao công tác quản lí giáo dục hòa nhập học sinh khuyết tật cấp tiểu học do Sở GD&ĐT tổ chức.


  2.3.Trung học cơ sở:
Tổ chức kiểm tra học kì I NH 2018-2019 : các trường thực hiện đúng kế hoạch kiểm tra HKI, thi đề kiểm tra chung: 8 môn khối 6,7 và 9 môn khối 8,9 từ ngày 11/12 đến 20/12/2018 các môn còn lại nhà trường tự ra đề kiểm tra.  

- Lập danh sách tham dự vòng chung kết Festival bơi lội học sinh Thanh phố Hồ chí Minh lần XI, năm học 2018-2019 có 3 trường Tiểu học tham dự: TH Phước Thạnh, TH-THCS Tân Trung, TH Trung An với 12 VĐV.
-  Tham quan sản phẩm du lịch nông nghiệp tại khu Nông nghiệp công nghệ cao” tại xã Phạm Văn Cội, huyện Củ Chi để tổ chức tiết học ngoài nhà trường cho bộ môn Sinh học và công nghệ 7.
 - Tổ chức thi học sinh giỏi máy tính cầm tay cấp huyện: có 105/24 trường đăng ký dự thi , kết quả có 20 HS công nhận cấp huyện và chọn 10 thí sinh tham dự cấp thành phố.
- Tổ chức Hội thi Văn hay chữ tốt cấp huyện: có 144/24 trường dự thi và chọn 6 thí sinh dự thi cấp thành phố.

- Tổ chức Hội thi khéo tay kỹ thuật cấp huyện: có 181/24 trường dự thi Kết quả: 106 HS công nhận cấp huyện và chọn  24 thí sinh dự thi cấp thành.

- Lập danh sách tham gia giải festival võ nhạc, thể dục Aerobic-thể dục cổ động cấp thành phố năm 2019 có 14 VĐV của trường TH Thị Trấn Củ Chi tham dự. 
   - Tổ chức Hội thi “Nét Vẽ Xanh” lần thứ XXII cấp huyện: có 984 HS tham dự Hội thi : gồm 3 thể loại: Khung bố lớn vẽ tranh tập thể, khing bố nhỏ vẽ tranh cá nhân, bình gốm và giấy A3 chấm vòng sơ khảo chọn tranh dự thi cấp thành phố: 

Giấy A3: Mầm non: Chọn 50 tranh gởi dự thi thành phố (HS không dự thi TP)

               Tiểu học : chọn 40 tranh dự thi thành phố


     THCS : chọn 40 tranh dự thi thành phố.

Bình gốm : chọn 7 bình dự thi thành phố.

Bố lớn: chọn 5 sản phẩm dự thi thành phố

Bố nhỏ chọn 8 sản phẩm sự thi thành phố.

- Tổ chức tập huấn bộ chuẩn đánh giá tích hợp giữa Kiểm định chất lượng và Chuẩn quốc gia theo Thông tư 17 đối với cấp tiểu học và Thông tư 18 đối với cấp trung học cơ sở của BGDĐT năm 2018. Các trường tham gia nghiêm túc và số lượng vượt mức quy định. 
2.4. Thư viện-Thiết bị:

- Nghiệm thu bàn giao đưa vào sử dụng Công trình Trang thiết bị phục vụ yêu cầu dạy học khối THCS và các đơn vị trực thuộc:  Trường TH – THCS Tân Trung, THCS Tân Thạnh Tây, THCS Phước Vĩnh An, THCS Thị Trấn 2, THCS Thị Trấn, Trường Nuôi dạy trẻ khuyết tật, THCS Tân Tiến, THCS Phước Thạnh, THCS Trung Lập, THCS Phạm Văn Cội,THCS Phú Mỹ Hưng, THCS An Phú.


- Tham dự họp đánh giá phân loại chất lượng hoạt động tổ nhân dân tự quản xã An Nhơn Tây, xã Phước Hiệp, xã An Phú.


- Trực lịch tiếp công dân định kỳ.


- Nghiệm thu hoàn thành gói thầu thiết bị trường học công trình Xây dựng mở rộng Trường TH Tân Phú (Nguyễn Thị Lắng).


- Nghiệm thu hoàn thành gói thầu thiết bị trường học công trình Xây dựng MN bán trú Tân Thạnh Đông cơ sở 2.


- Kiểm tra Hội đồng coi kiểm tra học kỳ 1 tại trường THCS Trung Lập Hạ, THCS Phạm Văn Cội.


- Hướng dẫn các trường Tiểu học đặt sách  thực hành tâm lý học đường; sách văn hóa giao thông


- Soạn văn bản triển khai bộ sách “Giáo dục thể chất dành cho học sinh lớp 1 đến lớp 9; giới thiệu bộ sách Ôn thi vào lớp 10 theo định hướng tích hợp và phát triển năng lực môn Toán, Ngữ văn, Tiếng Anh.

- Thành lập Ban chỉ đạo, ban giám khảo  Chấm Hội thi Lớn lên cùng sách.


- Kiểm tra Hội đồng coi thi kiểm tra học kỳ 1 tại trường THCS Nhuận Đức, THCS Phạm Văn Cội; THCS Nguyễn Văn Xơ


- Hướng dẫn các trường quyết toán tiền rừng


- Thu nhận phiếu đăng ký sách của các trường TH, THCS.

- Chấm Hội thi lớn lên cùng sách (Cô Diễm, T. Phước, T. Nhớ) kết quả:

	Stt
	Khối
	Tên học sinh
	Lớp
	Trường
	Kết quả

	1
	8,9
	Nguyễn Thạch Ngọc Hân
	92
	THCS Trung An
	Giải 1

	2
	8,9
	Phan Nguyễn Châu Doanh
	92
	THCS Thị Trấn
	Giải 2

	3
	8,9
	Nguyễn Thúy An
	91
	THCS Tân An Hội
	Giải 3

	4
	6,7
	Trần Mỹ Duyên
	76
	THCS Thị Trấn 2
	Giải 1

	5
	6,7
	Hồ Nguyễn Trinh
	73
	THCS Trung An
	Giải 2

	6
	6,7
	Nguyễn Thị Phương Anh
	74
	THCS PhướcThạnh
	Giải 3


- Tham dự xác định khối lượng gia cố đường dẫn từ cầu Bà đội đến dự án để đơn vị thi công triển khai thi công dự án Xây dựng Trường THCS Bình Hòa huyện Củ Chi.

  - Tham dự Hội trại tại Trung tâm Dã ngoại thanh thiếu nhi thuộc Thành đoàn, xã Long Hòa, huyện Cần Giờ, thành phố Hồ Chí Minh
2.5. Phổ cập giáo dục: 

Kiểm tra học kỳ II lớp 5 GDTTSKBC xã Bình Mỹ. Học viên dự thi đầy đủ.


- Đối chiếu phần mềm các bậc học. Kết quả các bậc học nhập phần mềm chính xác.


- Báo cáo TTHTCĐ tháng 11, 12 và phương hướng tháng 01/2019.

- Kiểm tra theo kế hoạch số 15371/KH-UBND ngày 28/11/2018 về kiểm tra kết quả công tác XMC-PCGD mầm non cho trẻ 5 tuổi, phổ cập giáo dục tiểu học, phổ cập giáo dục trung học cơ sở và phổ cập giáo dục bậc trung học năm 2018. Kết quả 100% các trường trong xã, thị trấn thực hiện tốt công tác XMC-PCGD năm 2018-2019.

- Dự kiểm tra học kỳ II xã Trung An. Học viên đến dự thi đầy đủ.

- Kiểm tra chéo hồ sơ XMC-PCGD các bậc học. Kết quả các bậc học thực hiện các biểu mẫu đầy đủ và chính xác.

- Quyết định công nhận công tác XMC – PCGD 21 xã, thị trấn năm 2018 như sau: 21 xã, thị trấn đều đạt:

- Phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi (sinh năm 2012) đạt chuẩn.
- Phổ cập giáo dục tiểu học đạt chuẩn mức độ 3. 
- Phổ cập giáo dục trung học cơ sở đạt chuẩn mức độ 2.

- Phổ cập giáo dục bậc trung học đạt chuẩn.

- Xóa mù chữ và giáo dục tiếp tục sau khi biết chữ đạt chuẩn mức độ 2.

(Riêng xã Tân Phú Trung, Nhuận Đức, Thị trấn, Phước Vĩnh An. Phổ cập giáo dục trung học cơ sở đạt chuẩn mức độ 3).

- Kiểm tra học kỳ II lớp 5 xã Tân Thông Hội. Học viên đến lớp dự thi đầy đủ.

 - Hoàn tất hồ sơ XMC-PCGD các bậc học đi kiểm tra Sở năm 2018-2019
4. Tài chính:

Chi lương tháng 12/2018; chi lương hội khuyến học, chuyển kinh phí hoạt động của Hội cựu giáo chức
Tham mưu văn bản gửi Sở Giáo dục và Đào tạo về phụ cấp trách nhiệm của giáo viên kiêm nhiệm công tác phổ cập

Tham mưu văn bản trả lời Thanh tra huyện theo kết luận của UBND huyện về Kết luận Thanh tra số 10467/KL-UBND ngày 23 tháng 08 năm 2018 của Ủy ban nhân dân huyện Củ Chi về kết luận thanh tra toàn diện chương trình giảm nghèo bền vững tại xã Bình Mỹ và xã An Phú huyện Củ Chi

Đối chiếu kho bạc 11 tháng kinh phí quản lý Nhà nước
Tổng hợp nhu cầu thâm niên nhà giáo năm 2019

Tổng hợp kinh phí miễn giảm, HTCPHT NH 2018-2019
Tổng hợp kinh phí hoạt động tính trên đầu học sinh
Hỗ trợ Thủ quỹ chi tiền tập thể lao động tiên tiến và chiến sĩ thi đua cơ sở và cá nhân lao động tiên tiến NH 2017-2018

Quyết toán kinh phí chào mừng ngày nhà giáo VN 20/11

Chuyển khoản các kinh phí hoạt động cơ quan

Tổng hợp nhu cầu kinh phí cần cấp bổ sung năm 2018 

Chuyển khoản kinh phí Hội Cựu giáo chức
Tham mưu kinh phí giải thể trường TH Liên Trung

Chuyển khoản các kinh phí hoạt động cơ quan

Kiểm tra các phiếu đề xuất cấp xăng đi công tác

Báo cáo nghị định 72 nhu cầu tăng lương năm 2019

Tổng hợp nhu cầu kinh phí cần cấp bổ sung năm 2019

Tổng hợp kinh phí chi phổ cập 6 tháng cuối năm 2018. 

Tham mưu trình Phòng Lao động TBXH ký duyệt kinh phí miễn giảm và hỗ trợ chi phí học tập, hỗ trợ ăn trưa trẻ 3.4.5 tuổi

Hướng dẫn kế toán TH Nguyễn Thị Lắng làm bổ sung kinh phí nhân sự tăng tháng 12/2018

Lập dự toán điều chỉnh giảm chi 120 triệu (1 người) nguồn QLNN vì ko đủ chỉ tiêu biên chế giao trong năm 2018

Rút tiền chi phổ cập, rút tiền tuyển dụng viên chức 2017-2018, Hội khuyến học, hội cựu giáo chức, tiền các hội thi học sinh giỏi ..

5. Tổ chức:
- Hoàn tất hồ sơ đánh giá, phân loại hàng quý theo hiệu quả công việc đối với cán bộ, công chức của kỳ đánh giá quý II/2018 và quý III/2018 của cơ quan Phòng Giáo dục và Đào tạo gửi Phòng Nội vụ huyện.

- Hoàn tất các hồ sơ kê khai tài sản, thu nhập đối với những người có nghĩa vụ kê khai tài sản, thu nhập năm 2018 của Phòng Giáo dục và Đào tạo gửi Phòng Nội vụ huyện.

- Phúc đáp các công văn xin tạm tuyển giáo viên, nhân viên kế toán và nhân viên hợp đồng theo Nghị định số 68/2000/NĐ- CP của Chính phủ của các trường mầm non, tiểu học và trung học cơ sở.
- Gửi các biểu mẫu đánh giá cán bộ, công chức của cơ quan Phòng Giáo dục và Đào tạo thực hiện theo kế hoạch tổ chức đánh giá, phân loại cán bộ, công chức năm 2018.

- Gửi phiếu nhận xét về Ủy ban Mặt trận Tổ quốc nơi cư trú để thực hiện giám sát đối với công chức của cơ quan Phòng Giáo dục và Đào tạo (chưa là đảng vien).

- Tham mưu Quyết định thành lập và kiện toàn nhân sự Hội đồng trường các cấp học mầm non, tiểu học và trung học cơ sở nhệm kỳ 2018-2023, 2017-2012 và 2016-2021.

- Tổ chức đánh giá, phân loại hàng quý theo hiệu quả công việc đối với cán bộ, công chức của kỳ đánh giá quý II/2018 và quý III/2018 của cơ quan Phòng Giáo dục và Đào tạo.

  - Rà soát số lượng người dự kiến giao chính thức làm việc năm 2018 đối với các trường học trên địa bàn huyện Củ Chi.

 - Tổng hợp báo cáo kết quả triển khai thực hiện công tác thông tin tuyên truyền về cải cách chính sách tiền lương của các trường mầm non, tiểu học và THCS.

- Báo cáo kết quả triển khai thực hiện công tác thông tin tuyên truyền về cải cách chính sách tiền lương, gửi Phòng Tổ chức Cán bộ - Sở Giáo dục và Đào tạo ngày 14/12/2018.

6. Trợ lý thanh niên- Pháp chế:

- Tham mưu báo cáo kết thúc hệ thống 112 về việc kết quả thực hiện nội dung giải pháp, sáng kiến đợt thi đua cao điểm đón chào năm 2019, kỷ niệm 89 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 – 03/02/2019);

- Tham mưu báo cáo kết thúc hệ thống 112 về việc báo cáo tổng kết công tác đảm bảo trật tự lòng lề đường, vỉa hè trên địa bàn huyện năm 2018;

- Tham mưu báo cáo kết thúc hệ thống 112 về tình hình thực hiện Bảo hiểm y tế học sinh trên địa bàn huyện;

- Tiến độ thực hiện các nội dung hội trại HSSV 9/1: Trường THCS Tân Thạnh Đông đã nộp danh sách giáo viên, học sinh tham gia, nộp danh sách học sinh tiêu biểu cho ban tổ chức, đã đăng ký dự thi các nội của hội trại.

- Đã tham mưu ban hành các quyết định xin cấp phép dạy thêm học thêm đối với 08 cơ sở và tham mưu thay đổi nội dung giảng dạy, đối tượng dạy thêm học thêm 01 cơ sở (đã trình Lãnh đạo ký ngày 03/12/2018).

- Tham mưu báo cáo, đề nghị khen thưởng tập thể đạt thành tích trong công tác đảm bảo trật an toàn giao thông năm 2018;

- Tham mưu báo cáo kết thúc hệ thống 112 về việc báo cáo kết quả thực hiện Đề án tăng cường phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2018;

- Tham mưu báo cáo kết thúc hệ thống 112 về việc thực hiện báo cáo công tác kiểm soát thủ tục hành chính năm 2018 và sơ kết việc thực hiện Thư xin lỗi theo Quyết định số 5157/QĐ-UBND ngày 30 tháng 9 năm 2016 của Chủ tịch UBND thành phố;

- Đề nghị các trường MN, TH và THCS cung cấp thông tin nhân viên Y tế đang công tác tại đơn vị;

- Tham mưu về việc các đơn vị có văn bản đề nghị công nhận chức danh Tổng phụ trách Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh tại các trường tiểu học và trung học cơ sở trên địa bàn huyện Củ Chi.
- Tham dự Hội trại Học sinh sinh viên 9/1do Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức. Kết quả: Trường THCS Tân Thạnh Đông tham gia tại Trường THPT Phạm Văn Sáng. Đạt các giải thưởng sau: Giải Nhất Nét vẽ xanh; Giải Khuyến khích Trò chơi thiết kế robot.
- Công tác phối hợp thực hiện diễn tập PCCC tại trường TH Tân Thành, Đội Cảnh sát PCCC Công an huyện đã phản hồi qua điện thoại với nội dung cụ thể như sau:

* Sáng thứ hai ngày 17 tháng 12 năm 2018 Đội Cảnh sát PCCC Công an huyện sẽ hoàn tất dự thảo Phương án diễn tập PCCC tại Trường TH Tân Thành và chuyển cho trường để tham khảo, góp ý và thống nhất. 

- Dự kiến thời gian triễn khai, phê duyệt phương án diễn tập PCCC và triển khai thực tế buổi diễn tập PCCC.
* Đội Cảnh sát PCCC Công an huyện sẽ phân công tham gia diễn tập với 18 chiến sĩ Công an PCCC và 02 cán bộ chỉ huy.

* Về phương tiện Đội Cảnh sát PCCC Công an huyện sẽ điều động 02 xe chữa cháy và 01 xe chỉ huy.

* Về kinh phí thực hiện diễn tập PCCC, Trường TH Tân thành sẽ tự cân đối nguồn chi.

- Tham gia hội nghị tập huấn về công tác phòng, chống sốt xuất huyết và bệnh lao trong trường học;

- Tham gia hội thảo về hoạt động chiến lược quốc gia về dinh dưỡng năm 2018;

- Tham mưu kết thúc ý kiến chỉ đạo về rà soát, hệ thống văn bản pháp luật kỳ 2014-2018.

7. Thanh kiểm tra- Công đoàn: 
Giải quyết chuyển trường HS bậc THCS. 

Đã thanh tra Trường THCS Tân Thạnh Đông; TH Phước Vĩnh An theo kế hoạch.

Đã viếng đám tang: ba thầy Lộc (pgd), má cô Hải (PHT MN Hoàng Minh Đạo), má cô Mai (CTCĐ TH Tân Phú).

Đã thanh tra Trường MN Thị Trấn CC 1; MN Phước Hiệp theo kế hoạch.

Đặt lãng hoa viếng đám tang thầy Hoàng Trường Giang_Sở GDĐT.

Kiểm tra công tác thi HKI tại các trường THCS.

Đã thanh tra Trường MN Tường Vi theo kế hoạch.

Dời lịch kiểm tra TH An Phú 1 (Do cơ quan họp xét CB,CC theo QĐ 4631 của UBND TP)

Đặt lãng hoa viếng đám tang ba thầy Dũng-HT THCS Trung Lập.

Tham dự xử lý học sinh THCS Tân Thạnh Đông đánh nhau.

Tham gia Hội đồng thi “Văn hay chữ tốt” và”Khéo tay kỹ thuật” tại trường THCS TT2.

Đã thanh tra Nhóm trẻ, Lớp mẫu giáo xã TTĐ theo kế hoạch.

Thăm, phụng dưỡng Mẹ VNAH tháng 11,12/2018

8. Công nghệ thông tin:
Nhận và báo cáo tổng hợp về phát động tham gia sự kiện giờ lập trình (Hour of code) năm 2018 cho học sinh THCS nộp về SGD ĐT.

Nhận hợp đồng cổng thông tin điện tử năm 2019  của 03 cấp học và nộp về SGD.
Tham mưu báo cáo tháng 12 nộp về SGD và UBND huyện

Tham mưu kết luận kiểm tra các đơn vị của tháng 11/2018.

Thực hiện thống kê và rà soát đối chiếu trên các cổng trực tuyến csdl, 1, c2

Tham mưu văn bản thống kê giữa kỳ năm học 2018-201

Thực hiện thống kê và rà soát đối chiếu trên các cổng trực tuyến của tiêu học và trung học cơ sở.

Đăng ký trực tuyến học sinh giỏi máy tính cầm tay cấp thành phố.

Đăng ký phôi bằng TN THCS tháng 12/2014 và 12/2016 về phòng KT.KĐCL SGD.
Tiếp tục tham mưu kết luận kiểm tra tháng 12/2018.

Rà soát dữ liệu trực tuyến bậc mầm non. Báo cáo phòng học và lớp học bậc tiểu hoc cho phòng kế hoạch tài chính SGD.

Báo cáo dữ liệu EQMS cho phòng tiểu học SGD.

Tham gia tập huấn khảo sát trực tuyến do phòng tiểu học SGD tổ chức tại quận Tân Phú.

Tham gia công tác kỳ thi khéo tay cấp THCS cấp huyện lần VI.

III. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC THÁNG 02/2019
Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ chính trị (Khóa XII) nhằm xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức đủ năng lực, phẩm chất, ngang tầm nhiệm vụ; tích cực đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí, quan liêu. Triển khai và thực hiện chuyên đề năm 2019
Tiếp tục tổ chức triển khai các giải pháp để thực hiện các nội dung Nghị quyết số 29-NQ/TW của Hội nghị Trung ương 8 – Khóa XI về “Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”. Tiếp tục thực hiện chủ đề năm học 2018 – 2019.

Hướng dẫn các trường thực hiện tốt công tác dân chủ trong trường học; các biện pháp phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội, tổ chức giáo dục ATGT năm 2019; tăng cường biện pháp phòng, chống bệnh Tay chân miệng và Sốt xuất huyết. Đề nghị các trường quan tâm tôn tạo cảnh quan, môi trường sư phạm; bảo quản và sử dụng hiệu quả cơ sở vật chất, trang thiết bị, đồ dùng dạy học hiện có của nhà trường.

Tiếp tục thực hiện tốt công tác tuyên truyền giáo dục pháp luật, kịp thời các chủ trương của ngành đến xã hội, đến đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và học sinh trong ngành, tạo sự đồng thuận cao nhằm nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động giáo dục; xây dựng khối đoàn kết nhất trí trong các đơn vị trường học, tăng cường công tác đảm bảo an ninh, trật tự, phòng chống tội phạm, bạo lực, tệ nạn xã hội trong học sinh.
Tiếp tục thực hiện tốt Quy chế phối hợp 3 môi trường giáo dục “Gia đình- Nhà trường- Xã hội” và Quy chế phối hợp với Công an về phối hợp bảo vệ an ninh quốc gia và đảm bảo trật tự an toàn xã hội, trật tự an toàn giao thông, đấu tranh phòng chống tội phạm, vi phạm pháp luật khác trong ngành giáo dục.
Tăng cường kiểm tra chuyên môn, môi trường sư phạm ở cơ sở. Hướng dẫn thực hiện quy chế chuyên môn. Tổ chức kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ năm học 2018-2019; xây dựng và tổ chức các chuyên đề, hội thảo, thường xuyên tổ chức thăm lớp dự giờ, kiểm tra chuyên môn nhằm nâng cao chất lượng giảng dạy. 

Tham mưu, thực hiện việc chăm lo tết Nguyên đán cho đội ngũ nhà giáo, học sinh có hoàn cảnh khó khăn. Chỉ đạo các trường đảm bảo an toàn anh ninh trật tự, vui xuân tiết kiệm lành mạnh, phân công trực cụ thể rõ ràng trong những ngày nghỉ Tết Kỷ Hợi năm 2019.
Trên đây là báo cáo tình hình thực hiện công tác tháng 01 và nhiệm vụ và công tác trọng tâm tháng 02 năm 2019 của Phòng Giáo dục và Đào tạo./.
                                                                                 Văn phòng tổng hợp
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