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DỰ THẢO                     
                                           BÁO CÁO
Tình hình thực hiện công tác  tháng  8 đến tháng 9 
và công tác trọng tâm tháng 10 năm 2019.
(Họp Giao ban Hiệu trưởng định kỳ tháng 10 năm 2019)

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ GIÁO DỤC TỪ THÁNG 8 ĐẾN THÁNG 9 NĂM 2019
1. Nhiệm vụ trọng tâm: Từ tháng 8 đến tháng 9, Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện chỉ đạo các ngành học, cấp học tập trung thực hiện các nội dung sau:
 1.1. Chính trị tư tưởng:
Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị (Khóa XII) với chủ đề năm 2019: “Xây dựng ý thức tôn trọng Nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống Nhân dân”; Kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh, ôn lại, khẳng định giá trị lý luận và thực tiễn của bản Di chúc; thể hiện sự tôn kính và lòng biết ơn sâu sắc đối với Chủ tịch Hồ Chí Minh; hưởng ứng các sự kiện sinh hoạt chính trị nổi bật của huyện: tổ chức Tổng kết 10 năm thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới trên địa bàn huyện Củ Chi giai đoạn 2010-2020; đồng thời sơ kết 5 năm việc thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng nhu cầu phát triển bền vững của đất nước.
Thực hiện Chỉ thị số 19-CT/TU của Ban Thường vụ Thành ủy về Cuộc vận động “Người dân thành phố không xả rác ra đường và kênh rạch, vì thành phố sạch và giảm ngập nước”.
Tham mưu UBND huyện tổ chức Lễ khai mạc: “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2019”. 
1.2. Trọng tâm chuyên môn
Thực hiện thành công Hội nghị tổng kết năm học 2018-2019 và triển khai nhiệm vụ năm học 2019-2020 toàn Ngành và 3 bậc học: mầm non, tiểu học, trung học cơ sở.
Dự triển khai chuyên môn đầu năm các bậc học tại Sở Giáo dục và triển khai đến các trường trong huyện; tham gia các lớp tập huấn chuyên môn đầu năm. Hoàn tất duyệt kế hoạch năm học 2019-2020 của các cấp học. Tham mưu công tác tuyển sinh đầu cấp, học sinh ngoài tuyến; 
Các trường tiểu học và trung học cơ sở tổ chức tựu trường vào ngày 19/8/2019 Quyết định số 2833/QĐ-UBND ngày 02 tháng 7 năm 2019 của UBND thành phố về ban hành Kế hoạch thời gian năm học 2019-2020 của giáo dục mầm non, phổ thông và giáo dục thường xuyên tại Thành phố Hồ Chí Minh; chuẩn bị tốt về cơ sở vật chất, môi trường sư phạm và nhân sự cho ngày khai giảng năm học 2019-2020.
Triển khai thực hiện 12 nhiệm vụ trọng tâm theo hướng dẫn tại văn bản số 2741/GDĐT-TrH ngày 08 tháng 8 năm 2019 của Sở GDĐT hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục trung học năm học 2019-2020.
 Thực hiện văn bản số: 3157/GDĐT-TrH Về thực hiện nhiệm vụ chuyên môn giáo dục trung học năm học 2019 - 2020/GDĐT-TrH ngày 06 tháng 9 năm 2019 của Sở GDĐT hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục trung học năm học 2019-2020.
	Tổ chức và quản lý các lớp đào tạo mới, nâng chuẩn giáo viên ngành Giáo dục TH; ngành Giáo dục MN; các lớp bồi dưỡng chức danh nghề nghiệp giáo viên TH, THCS; tổ chức lớp tập huấn cho giáo viên Tiểu học và Trung học cơ sở nhằm nâng cao nhận thức cộng đồng và quản lý rủi ro thiên tai vào cộng đồng cho học sinh tại các trường tiểu học và trung học cơ sở trên địa bàn huyện năm 2019.
Đánh giá chung: 
Đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên tự giác học tập và làm theo tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh. Tích cực đổi mới phương pháp quản lý, giảng dạy, góp phần nâng cao chất lượng dạy và học trên địa bàn huyện. Các bộ phận chuyên môn của Phòng Giáo dục và các đơn vị trường thực hiện đúng tinh thần chỉ đạo chung của Ngành. 
 Các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở, đơn vị trực thuộc; nhóm trẻ, lớp mẫu giáo đã xây dựng và duyệt kế hoạch năm học 2019-2020 theo đúng tinh thần chỉ đạo chung của Ngành. Nội dung, biện pháp thể hiện sự đổi mới trong công tác quản lý và đổi mới trong phương pháp giảng dạy của giáo viên theo đúng chủ đề năm học. Các đơn vị đã nhanh chóng ổn định tổ chức; phân công, phân nhiệm đội ngũ hợp lý, đúng chuyên môn theo hướng phát huy năng lực, sở trường của cá nhân. 
2. Chuyên môn cụ thể 
2.1. Mầm non:
- Họp về việc sáp nhập trường MN Tân Phú Trung 1 và trường MN Tân Phú Trung 2 tại UBND xã Tân Phú Trung. 
- Họp cùng Phòng Nội vụ về Trường Mầm non Nguyễn Thị Dậu.
+ Kết quả: Hiệu trưởng Trường Mầm non Nguyễn Thị Dậu liên hệ Phòng Nội vụ để làm con dấu, Phòng Nội vụ huyện bổ sung nhân sự và giao biên chế cho trường trong thời gian sớm nhất; 6 giáo viên chờ Quyết định luân chuyển về Trường Mầm non Nguyễn Thị Dậu. 
- Trình lãnh đạo ký duyệt danh sách học sinh xin xét tuyển bổ sung ngoài địa bàn phân tuyến tuyển sinh năm học 2019 – 2020 và gửi về các trường. 
- Tổ chức bồi dưỡng chuyên môn hè năm 2019 “Rút kinh nghiệm công tác Chăm sóc, nuôi dưỡng”, “Rút kinh nghiệm công tác xây dựng trường chuẩn Quốc gia” cho cán bộ quản lý, chủ nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập.
- Phân phối học phẩm cho các trường, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập.
-Trường Mầm non Nhuận Đức và Mầm non Trung Lập Thượng đã được Phòng Khảo thí Sở Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn điều chỉnh, trường điều chỉnh và hoàn tất báo cáo tự đánh giá trong thời gian tới.
- Kiểm tra lần 2 điều kiện xin cấp phép thành lập lớp mẫu giáo Trẻ Thơ, Thị Trấn Củ Chi. Kết quả: cơ sở tiếp tục khắc phục tồn tại về cơ sở vật chất và sắp sếp đồ dùng đồ chơi đúng theo quy định.
- Kiểm tra điều kiện xin phép thành lập nhóm trẻ Diệu Thảo, lớp mẫu giáo Sao Mai Hồng - xã Tân Thạnh Đông, lớp mẫu giáo Trẻ Thơ – thị trấn Củ Chi và nhóm trẻ Hải Âu – xã Tân Thông.
+ Kết quả: lớp mẫu giáo Sao Mai Hồng - xã Tân Thạnh Đông, lớp mẫu giáo Trẻ Thơ – thị trấn Củ Chi và nhóm trẻ Hải Âu – xã Tân Thông đủ điều kiện cấp phép thành lập
+ Nhóm trẻ Diệu Thảo chưa đủ điều kiện, cơ sở cần phải khắc phục những tồn tại của đoàn góp ý trong thời gian 15 ngày làm việc.
- Kiểm tra tình hình chuẩn bị khai giảng năm học mới 2019 -2020 tại các trường mầm non: Hoàng Minh Đạo, An Nhơn Tây, An Phú, Trung Lập Thượng, Tân Thông Hội 1, Tân Thông Hội 2, Tân Thông Hội 3, Tân Thông Hội 4, Thành Danh, Tân Phú Trung 1, Tân Phú Trung 2, Nhuận Đức, Trung Lập Hạ, Thị Trấn Củ Chi 3, Trung An 1, Trung An 2, Thị Trần Củ Chi 1.
+ Kết quả: Các trường đã chuẩn bị tốt vệ sinh môi trường trong, ngoài lớp, phân công giáo viên đầu năm, sơn, sửa chữa cơ sở vật chất, trang bị bồ sung đồ dùng đồ chơi trong lớp và ngoài trời.
- Dự họp Ban chất lượng Thành phố năm học 2019 – 2020 và nghe triển khai kế hoạch tập huấn giáo dục giới tính cho trẻ từ 3 – 5 tuổi trong trường mầm non. 
- Tổ chức họp Ban chất lượng chuyên môn cấp học Mầm non lần 01 năm học 2019 -2020 tại Trường Mầm non Thị Trấn Củ Chi 2.
- Tổ chức bồi dưỡng chuyên môn hè năm 2019 “Rút kinh nghiệm việc thực hiện chương trình giáo dục mầm non” cho cán bộ quản lý, chủ nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập.
- Tổ chức bồi dưỡng chuyên môn hè năm 2019 chuyên đề “Tổ chức các hoạt động giáo dục cho trẻ mầm non dựa vào cộng đồng” và “Xây dựng môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh thân thiện, cho trẻ trong cơ sở giáo dục mầm non”. 
- Tham gia đón đoàn Sở Giáo dục Thành phố về kiểm tra Y tế, vệ sinh an toàn thực phẩm trong trường học tại Trường Mầm non Hoa Lan.
- Báo cáo nhanh số liệu cơ sở giáo dục mầm non ở khu công nghiệp và lân cận ở huyện Củ Chi
- Thông kê số liệu các trường mầm non đạt kiểm định chất lượng và chuẩn quốc gia. 
- Duyệt kế hoạch giáo dục năm học 2019-2020 của các trường mầm non, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập.
+ Kết quả: Cụm trưởng thông báo đến các cụm tham gia duyệt kế hoạch đầy đủ.
- Tổng hợp kế hoạch năm học 2019-2020 sau khi các trường, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo đã điều chỉnh.
- Thống kê tình hình nhân sự năm học 2019 – 2020 cấp học mầm non.
+ Trẻ 5-6 tuổi: 6.509/6.040 (trẻ có HK thường trú và KT3)  – Đạt tỷ  lệ: 100%
Theo kế hoạch: Trẻ 5 tuổi, sinh 2014 trong xã, thị trấn: 6.876 trẻ, trong đó (HK: 5.581 trẻ, KT3: 459 trẻ, tạm trú: 836 trẻ). Đã ra lớp 6.509/6.876 trẻ. Vậy còn 367 trẻ tạm trú theo ba mẹ đi nơi khác sinh sống.
- Kiểm tra cấp phép hoạt động giáo dục tại Trường Mầm non Anh Dũng, xã Hòa phú. Kết quả: Trường đủ điều kiện cấp phép hoạt động giáo dục.
- Kiểm tra công tác chăm sóc trẻ từ 6 – 18 tháng tuổi tại Trường Mầm non Thị Trấn Củ Chi 2 và Tân Thông Hội 2.
Kết quả: Cả hai trường thực hiện chăm sóc trẻ đúng theo hướng dẫn của Sở Giáo dục và Đào tạo: nhận trẻ theo từng đợt, sau khi trẻ ổn định trường tiếp tục nhận trẻ theo số lượng đã được lãnh đạo duyệt, môi trường vệ sinh sạch sẽ, an toàn, chế độ ăn phù hợp độ tuổi, đủ giáo viên chăm sóc trẻ theo qui định.
+ Cả hai trường cần trang bị mới những tấm nệm lót xe nằm của trẻ do sử dụng đã lâu, cũ, bổ sung một số khối nhựa và búp bê không có tóc để trẻ chơi an toàn hơn.
- Kiểm tra, hỗ trợ trường mầm non đăng ký kiểm định chất lượng giáo dục và chuẩn quốc gia năm học 2019-2020 tại Trường Mầm non Trung Lập Thượng và Mầm non Nhuận Đức.
+ Môi trường trong ngoài lớp sạch sẽ, Hiệu trưởng có cải tạo một số hạng mục về cơ sở vật chất, trang bị đồ dùng đồ chơi, sơn mới đồ chơi ngoài trởi, sắp xếp các khu vực vui chơi của trẻ.
+ Tồn: mảng tường, trần nhà bị bong tróc do rắm nước lâu ngày, một số hạng mục trường xin kinh phí của huyện về sửa chữa cơ sở vật chất đến này chưa được thực hiện
- Tổng hợp danh sách của cụm trường đăng ký tập huấn phần mềm lập kế hoạch giáo dục và đánh giá trẻ mầm non
+ Kết quả: 
Cụm 1: tổ chức tập huấn 4 lớp tại Trường Mầm non Tân Thông Hội 2 và Tân Phú Trung 1, thời gian 2 ngày (19/9/2019 và 05/10/2019) 
Cụm 2: tổ chức tập huấn 5 lớp tại Trường Mầm non Tân Thạnh Tây, thời gian 3 ngày (12/10/2019, 19/10/2019 và 20/10/2019).
Cụm 3: tổ chức tập huấn 3 lớp tại Trường Mầm non Thị Trấn Củ Chi 2, thời gian 3 buổi (11/10/2019 và 12/10/2019).
Cụm 4: tổ chức 01 lớp tại trường Mầm non Phạm Văn Cội 1, thời gian buổi chiều ngày 27/9/2019.
2.2. Tiểu học
· [bookmark: _Hlk18154765]Dự tập huấn Công tác quản lí trường học và Chương trình Giáo dục phổ thông 2018, tại Trường TH Nguyễn Văn Trỗi, Quận 4.
· Dự tập huấn ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quản lí cấp tiểu học, tại Trường TH Trần Hưng Đạo, Quận 1.
· Kiểm tra đầu năm tại 09 trường tiểu học: Tân Phú; Tân Phú Trung; Nguyễn Thị Lắng; Tân Thạnh Đông; Tân Thạnh Đông 2; Tân Thạnh Đông 3, Nhuận Đức; Nhuận Đức 2; An Nhơn Đông. Nhận xét:
+ Tân Phú: Nhà trường đã tiến hành sửa chữa nhà vệ sinh, hệ thống nước rửa tay cho học sinh; đang tiến hành xây dựng thư viện xanh. Thiếu: 01 GV Tin học; 03 GV Tiếng Anh; 02 GV Nhạc; 02 GV Mỹ thuật. Nhà vệ sinh và vài phòng học chưa được sạch sẽ.
+ Tân Phú Trung: Vệ sinh môi trường sạch sẽ; Nhà trường đã tiến hành sửa chữa nhà vệ sinh, hệ thống nước rửa tay cho học sinh; đang tiến hành xây dựng thư viện xanh; thiếu 1 phòng học. Thiếu: 08 GV; Văn thư.
+ Nguyễn Thị Lắng: Đang tiến hành sửa tay cầm ở cửa các nhà vệ sinh; vệ sinh môi trường sạch sẽ, thiếu 04 phòng; Đang tiến hành sửa tay cầm ở cửa các nhà vệ sinh. Thiếu: 18 GV dạy nhiều môn; 08 GV bộ môn; 03 CNV
+ Tân Thạnh Đông: Sơn lại tay vịn cầu thang, sửa lại la phông hành lang lầu 2; vệ sinh môi trường sạch sẽ. Sơn lại tay vịn cầu thang, sửa lại la phông hành lang lầu 2. Thiếu: 02 GV dạy nhiều môn; Kế toán; Văn thư; Y tế; Bảo vệ.
+ Tân Thạnh Đông 2: Vệ sinh môi trường sạch sẽ, thiếu 01 phòng. Thiếu: 01 GV dạy nhiều môn; 03 GV Tiếng Anh.
+ Tân Thạnh Đông 3: Trường trong thời gian đang xây dựng; vệ sinh môi trường sạch sẽ. Thiếu: 02 GV dạy nhiều môn; 01 GV Tin học.
+ Nhuận Đức: Vệ sinh môi trường sạch sẽ. Nhà trường đã tiến hành sơn lại hành lang; thừa 17 phòng. Thiếu: 3 GV dạy nhiều môn; 1 GV Nhạc; 1 GV Tin học.
+ Nhuận Đức 2: Vệ sinh môi trường sạch sẽ.Trường đang tiến hành sửa chữa lại tất cả các phòng; thừa 05 phòng.Thiếu: 03 GV (Âm nhạc, Tin học, Tiếng Anh)
+ An Nhơn Đông: Vệ sinh môi trường sạch sẽ. Nhà trường đã tiến hành sơn lại phía trong các phòng học và sơn lại phía trong nhà vệ sinh. Thiếu: 01 GV dạy nhiều môn; 01 GV Thể dục.
· Tiếp Phòng Giáo dục Tiểu học – Sở GD&ĐT về kiểm tra tình hình chuẩn bị năm học mới tại 03 Trường Tiểu học Tân Thông Hội, Nguyễn Văn Lịch, Thị trấn Củ Chi
· Xây dựng Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ chuyên môn năm học 2019 – 2020 cấp tiểu học
· Tổ chức 04 lớp tập huấn chuyên môn hè về:
+ Bài thể dục buổi sáng và thể dục giữa giờ cho HS tiểu học; 
+ Ứng dụng CNTT trong công tác quản lí; 
+ Quyền trẻ em.
+ Nâng cao công tác quản lí GD hòa nhập HS khuyết tật; Xây dựng Kế hoạch giáo dục cá nhân cho HS khuyết tật cấp tiểu học
· Tiếp tục tổ chức tập huấn chuyên môn hè: 
+ Dạy học môn Toán theo hướng tích cực hóa hoạt động của học sinh
+ Nhận biết dạng tật, sự ảnh hưởng của dạng tật đến việc học tập của Trẻ
· Kiểm tra chuyên môn tại 4 trường tiểu học. Nhận xét:
+ Tân Tiến: Các Phó Hiệu trưởng có mặt đầy đủ (Hiệu trưởng tham dự buổi tập huấn công tác thanh tra chống tham nhũng). Dự giờ 02 tiết. Nhận xét: Giáo viên chuẩn bị ĐDDH và hướng dẫn học sinh nhận biết, phát âm đúng theo mục tiêu bài; hướng dẫn phân tích từ khó cụ thể, nhấn mạnh bộ phận cần viết đúng; nhận xét và khen biểu dương học sinh viết đúng; liên hệ thực tế khắc sâu kiến thức cho học sinh; phân bố thời gian hợp lí. Học sinh đọc đúng và viết đúng các âm, chữ vừa học và từ ứng dụng. Hồ sơ tuyển sinh lưu trữ đầy đủ, đúng qui định. Vệ sinh sân trường, lớp học, nhà vệ sinh sạch sẽ, có xà phòng cho học sinh rửa tay. Tồn tại: Còn vài học sinh đưa bảng chưa đúng, một số học sinh tư thế ngồi viết chưa đúng.
+ Lê Văn Thế: Dự giờ 1 tiết. Phong thái giáo viên chững chạc, quan tâm đến HS; hướng dẫn HS hiểu nghĩa và viết các từ khó theo mục tiêu bài. Học sinh ngoan, lễ phép, đa số HS đọc và viết đúng từ, viết được bài chính tả. Lớp học nền nếp. Nhà trường lưu trữ đầy đủ hồ sơ tuyển sinh. Môi trường sư phạm sạch sẽ; có cây xanh, lớp học trang trí đúng qui định. Tồn tại: Giáo viên cần nhắc nhở học sinh tư thế ngồi viết của HS, tạo điều kiện cho tất cả HS được luyện tập.
+ An Phú 1: Dự giờ 1 tiết. Phong thái giáo viên chững chạc, quan tâm đến học sinh; hướng dẫn học sinh tìm hiểu và luyện tập theo mục tiêu bài. Học sinh ngoan ngoãn, lễ phép, trả lời được các câu hỏi liên quan đến kiến thức đã học. Nhà trường tổ chức bán trú cho 389/489 em và hợp đồng với công ty Thượng Hảo nấu ăn tại đơn vị. tổ chức dạy Tiếng Anh tăng cường cho 100% học sinh và dạy Tin học cho học sinh từ lớp 2 đến lớp 5, lớp 1 sang HKII học chính thức. Môi trường sư phạm sạch sẽ; có cây xanh, bóng  mát và trang trí hình ảnh các danh nhân và các dân tộc ở các lan can, phòng chức năng, thư viện. Theo biên chế trường thiếu 3 GV nhiều môn, 1 GV Thể dục. Đề nghị: Nhà trường có kế hoạch kẻ ô lại các bảng đen do bị mờ các dòng kẻ.
+ Phú Mỹ Hưng: Học sinh ngoan ngoãn, lễ phép, trả lời được các câu hỏi liên quan đến kiến thức đã học. Môi trường sư phạm sạch sẽ; có cây xanh, bóng mát, các nhà vệ sinh sạch sẽ và được trang bị hệ thống âm thanh, các phòng học trang trí đúng qui định. Nhà trường tổ chức dạy Tiếng Anh cho 100% HS và dạy Tin học cho học sinh lớp 3, 4, 5; tổ chức cho 90 em bán trú/591 em. Theo biên chế, trường còn thiếu 3 giáo viên nhiều môn.
· Dự tập huấn về cuộc thi Ý tưởng trẻ thơ
· Báo cáo số lớp 3, lớp 8 ở Tiểu học Tân Phú và Trung học cơ sở Nguyễn Văn Xơ cho Sở GD&ĐT theo hướng dẫn của Bộ GD&ĐT về triển khai dạy học và đánh giá học sinh lớp 3, lớp 8.
· Hướng dẫn các trường lập danh sách giáo viên đủ điều kiện dự Hội thi “Giáo viên dạy giỏi” cấp thành phố.
· Tham gia đoàn Khám học sinh có khó khăn  trong học tập.
2.3. Trung học cơ sở
- Đã xây dựng Kế hoạch thực hiện Quyết định số 1076/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Tổng thể phát triển giáo dục thể chất và thể thao trường học đến năm 2020, định hướng đến năm 2025” và báo cáo trực tuyến về Sở Giáo dục và Đào tạo.
- Hướng dẫn đoàn học sinh giỏi lớp 9 và lớp 12 cấp đạt giải Nhất cấp Thành phố tham quan, học tập ở đất nước Singapore. Tổng cộng có 11 học sinh gồm 07 em học sinh của các trường THPT và 04 em học sinh của 4 trường THCS: Thị Trấn 2, Phước Vĩnh An, đặc biệt Tân Phú Trung có 02 em.
- Kiểm tra tình hình chuẩn bị đầu năm học 2019-2020: 19/24 trường. 
Nhận xét: Các trường đã chuẩn bị chu đáo về cơ sở vật chất, vệ sinh môi trường sạch sẽ, khang trang; công tác phân công, phân nhiệm, sắp xếp lớp, học sinh hoàn tất; riêng 2 trường THCS Thị Trấn, Tân Tiến lớp 6 học sinh quá tải (THCS Thị Trấn 55 hs/lớp, THCS Tân Tiến 52 hs/lớp). Các trường đang gặp khó khăn trong hoạt động giảng dạy sắp tới do thiếu nhân sự: cán bộ quản lý và giáo viên bộ môn.
- Tham mưu các trường hợp giải quyết đơn xin học trường ngoài tuyến địa bàn phân tuyến tuyển sinh.
- Thực hiện các hoạt động cuối của Dự án “Trường học thân thiện và bảo vệ trẻ em dễ bị tổn thương” của Tổ chức SCI tại các trường theo địa bàn của Dự án.
- Thông kê học sinh, lớp học.
+ Khối 6: số lớp 171; tổng số hs: 7403, Trường có học sinh trong lớp đông như: THCS Tân Tiến 50 hs/lớp, THCS Thị Trấn: 55 hs/lớp; TH-THCS Tân Trung: 52 hs/lớp.
+ Khối 7: Số lớp: 162; tổng số hs: 6974; Trường có học sinh trong lớp đông như: THCS Tân An Hội, Phước Thạnh: 50 hs/lớp
+ Khối 8: Số lớp: 152 lớp, tổng số hs: 6260. Số hs/lớp ổn định bình quân: 42 hs/lớp.
+ Khối 9: Số lớp: 141 lớp, tổng số hs: 5595. Số hs/lớp ổn định bình quân: 41 hs/lớp.
· Thống kê tình hình phân luồng học sinh sau TN. THCS
	Phân luồng sau TN.THCS lần 3

	TN.THCS:
	5325
	

	Trúng tuyển lớp 10, chuyên: 
	3538
	66.44

	Trung cấp, CĐ nghề
	589
	11.06

	TT GDNN-GDTX 
	544
	10.22

	Trung cấp   
	76
	1.43

	THPT Dân lập
	124
	2.33

	Chuyển về tỉnh
	66
	1.24

	Không đi học
	388
	7.29



- Dự các cuộc họp tổng kết chuyên môn bậc học và các bộ môn năm học 2018-2019 và triển khai phương hướng nhiệm vụ ở các bộ môn của năm học mới 2019-2020 tại Sở GDĐT.
- Tổ chức họp triển khai chuyên môn tất cả các bộ môn năm học 2019-2020 theo kế hoạch. Nhận xét: các thành phần mời dự tham gia đầy đủ; riêng các môn Ngữ văn, Toán, tiếng Anh mời tất các giáo viên của 4 khối lớp dự và tập trung rút kinh nghiệm về kết quả tuyển sinh lớp 10, đề ra những giải pháp nhằm nâng cao kết quả tuyển sinh 10 trong năm học 2020-2021.
- Tổ chức Hội thảo tại 02 cụm chuyên môn duyệt kế hoạch năm học của 24 trường THCS và thảo luận về kế hoạch sinh hoạt chuyên môn của cụm trong năm học 2019-2020.
- Thực hiện việc xây dựng các kế hoạch chuyên môn; kế hoạch và đăng ký kiểm định chất lượng và công nhận chuẩn quốc gia năm học 2019-2020.     
- Đạt giải Nhì Cuộc thi viết bài “50 năm thực hiện Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh” do ban Tuyên giáo Huyện ủy tổ chức.  

3. Thư viện-Thiết bị
· Tham dự Hội nghị Tổng kết 10 năm thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới trên địa bàn xã Trung Lập Thượng (giai đoạn 2010-2020).
· Báo cáo số liệu tổng kết 10 năm thực hiện chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới của ngành Giáo dục huyện Củ Chi cho Sở Giáo dục Thành phố Hồ Chí Minh.
· Tham dự Chương trình Học bổng của Saigonchidren tại trường THCS Bình Hòa.
· Tham dự Hội nghị chuyên đề công tác chuẩn bị năm học mới 2019-2020 trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh tại Cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành Phố (Hội trường A- Lầu 5) số 55, đường Mạc Đĩnh Chi, phường Đa Kao, Quận 1.
· Tổng hợp biên bản tự kiểm tra CSVC và thiết bị dạy học trường MN, TH, THCS theo chuẩn quốc gia.
· Tham mưu về kinh phí trang bị thiết bị đồ chơi ngoài trời cho trẻ tại Trường mầm non Tân Thông Hội 4.
· Tham dự nghiệm thu bàn giao đưa vào sử dụng trường MN Tân Phú Trung 1
· Tham dự  buổi làm việc với Đoàn khảo sát Nông thôn mới của UBND Thành phố tại xã Thái Mỹ
· Tổng hợp các biên bản kiểm tra CSVC và thiết bị dạy học các trường MN,TH,THCS theo chuẩn quốc gia.
· Tổng hợp bản đăng ký mua sách của các trường TH, THCS báo cáo về Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh.
· Tham dự họp nghiệm thu hoàn thành bàn giao đưa vào sử dụng gói thầu xây lắp và thiết bị công trình Xây dựng mới trường mầm non Thị Trấn Củ Chi 3.
· Tham dự cùng với Ban chỉ đạo Chương trình nông thôn mới huyện dự buổi làm việc với Đoàn khảo sát Nông thôn mới của UBND Thành phố tại xã Tân Thông Hội, xã Tân Thạnh Tây.
· Tham dự nghiệm thu bàn giao đưa vào sử dụng gói thầu Xây lắp công trình Xây dựng mở rộng trường THCS Hòa Phú
· Tham dự Lễ tiếp nhận “Tủ sách nhân ái” và phát triển văn hóa đọc tại trường THCS Tân Phú Trung.
· Tham dự cùng với Ban chỉ đạo Chương trình nông thôn mới huyện dự buổi làm việc với Đoàn khảo sát Nông thôn mới của UBND Thành phố tại xã Phước Thạnh, xã Phạm Văn Cội, xã An Nhơn Tây, xã Phú Mỹ Hưng.
· Tham dự bàn giao khu đất và kiểm kê vật tư thanh lý tài sản của Trường trung cấp nghề Củ Chi (cơ sở đối diện trường tiểu học Tân Thành) để chuẩn bị khởi công dự án Sửa chữa nâng cấp trường THCS Thị Trấn.
· Cung cấp danh sách học sinh lớp 8 tham gia Hội thi tìm hiểu về chủ đề “Rừng, cây xanh với đời sống đô thị” năm 2019 cho Chi cục kiểm lâm Thành phố Hồ Chí Minh.
· Tham gia cùng các Phòng ban khảo sát, xem xét cấp kinh phí trang trí cho trường Tiểu học Tân Thạnh Đông 3.
· Lập Hồ sơ quyết toán các cuộc Hội thi: Lớn lên cùng sách, Kể chuyện sách, ĐDDH, kiểm tra thẩm định Thư viện TH, THCS.
· Tham mưu Tờ trình về việc thông báo khởi công xây dựng công trình Trường tiểu học Nguyễn Văn Lịch (xây dựng mới khu vực phục vụ cho học sinh bán trú).
· Tham mưu trình ký Kế hoạch TV-TB năm học 2019-2020
· Tham dự họp mở thầu gói thầu “Xây lắp” thuộc dự án NCMR Trường THCS Tân Thạnh Tây.
· Tham dự họp mở thầu gói thầu “Xây lắp” thuộc dự án Xây dựng Trường mầm non Phạm Văn Cội 2.
· Tham gia khảo sát, xem xét cấp kinh phí trang trí cho Trường TH Tân Thạnh Đông 3.
· Tham gia khảo sát Lắp đặt hồ bơi tại Trường Tiểu học Tân Thạnh Đông .
· Tham dự họp trao đổi về việc bàn giao thi công công trình trường Mầm non Tân An Hội 1 và Xây dựng mới khu bán trú trường tiểu học nguyễn Văn Lịch tại trường Mầm non Tân An Hội 2.
· Nhận và phát sách cho các trường MN (công lập), TH, THCS.
· Dự họp Tổng kết TV-TB và triển khai phương hướng TV-TB năm 2019-2020 tại trường THCS An Nhơn Tây.
· Tham dự họp bàn về việc điều chỉnh thiết kế và lấy ý kiến về vật tư hoàn thiện dự án Xây dựng trường THCS Bình Hòa huyện Củ Chi.

4. Phổ cập giáo dục
- Dự khai giảng các lớp XMC-PCGD bậc THCS, THPT.
- Tiếp tục theo dõi tiến độ giáo viên phụ trách PCGD cập nhật TNTHPT quốc gia, TN THCS và trình động văn hóa học sinh đang học ca 2  tại trường năm học 2019 – 2020 vào M1 PC.
- Tiếp tục nhận, kiểm tra, thống kê, phát hành số liệu danh sách lớp học sinh đang học tại các trường MN, TH, THCS, THPT, TCN, TCCN….
- Tiếp tục chuẩn bị hồ sơ và biên bản cho kế hoạch kiểm tra khảo sát hồ sơ công tác XMC – PCGD các bậc học năm 2019.
- Kết thúc và Phát hành văn bản thực hiện nhiệm vụ xây dựng XHHT năm 2019.
5. Tổ chức
- Nhận trả hồ sơ đúng tiến độ.
- Thực hiện các văn bản tham mưu Phòng nội vụ huyện.
- Tổng hợp danh sách đề nghị phân hạng các trường và phụ cấp chức vụ năm 2019-2020.
- Tuyển viên chức năm 2019-2020 (gia hạn đến 23/10/2019) 
6. Trợ lý thanh niên, pháp chế
- Tham mưu văn bản báo cáo kết thúc ý kiến chỉ đạo về kế hoạch kiểm tra tình hình và thực hiện pháp luật về tín ngưỡng, tôn giáo năm 2019.
- Tham mưu văn bản báo cáo kết thúc ý kiến chỉ đạo về việc thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới gắn với nhiệm vụ xây dựng xã, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2019 trên địa bàn huyện.
- Tham mưu văn bản triển khai thực hiện Cuộc vận động “Người dân thành phố Hồ Chí Minh không xả rác ra đường và kênh rạch, vì Thành phố sạch và giảm ngập nước.
- Tham mưu văn bản triển khai về báo cáo xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích trong các cơ sở giáo dục trên địa bàn huyện.
- Tham mưu văn bản triển khai về công tác đảm bảo an ninh trật tự an toàn trường học.
- Tham mưu văn bản triển khai về việc khảo sát nhu cầu học sinh đi học bằng xe đưa đón, xe buýt năm học 2019 – 2020.
- Tham mưu văn bản triển khai về đảm bảo an toàn trong công tác đưa đón học sinh bằng hình thức xe đưa rước.
- Tham mưu văn bản triển khai về việc thực hiện công tác phòng, chống tội phạm, phòng chống mua bán người và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc năm 2019.
	- Tham gia Lễ phát động Hội thi “Học sinh - sinh viên thành phố với pháp luật năm học 2019-2020” tại Trường THCS-THPT Lương Thế Vinh. 
- Tham mưu ban hành quyết định công nhận Hiệu trưởng Trường Mầm non Ánh Ánh Dương.
- Tham mưu ban hành quyết định công nhận Hiệu trưởng Trường Mầm non Anh Đào.
- Giới thiệu chủ Trường Mầm non Ánh Ánh Dương, Anh Đào về việc xin cấp mới con dấu.
- Tham mưu triển khai về đảm bảo an toàn trong công tác đưa đón học sinh bằng hình thức xe đưa rước trên địa bàn huyện.
- Tham mưu ban hành kế hoạch về công tác Chính trị tư tưởng năm học 2019-2020.
- Thống kê số lượng học sinh có nhu cầu đi học học bằng xe đưa rước.
- Tham mưu văn bản báo cáo về việc sơ kết thực hiện công tác đấu tranh PCTP & TNXH quí III năm 2019;
- Tham mưu văn bản báo cáo về việc sơ kết công tác đảm bảo trật tự ATGT 9 tháng đầu năm 2019.
- Tham mưu triển khai về đảm bảo an toàn trong công tác đưa đón học sinh bằng hình thức xe đưa rước trên địa bàn huyện.
7. Đào tạo Bồi dưỡng
-  Hiệu trưởng cần tạo điều kiện cho cán bộ quản lý, giáo viên nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ theo định hướng Luật Giáo dục có hiệu lực từ ngày 01/7/2020.
- Tham mưu Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện kế hoạch bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ cho chuyên viên, cán bộ quản lý, giáo viên.
- Tiếp tục quản lý các lớp đào tạo, bồi dưỡng. Tiếp tục tổng hợp danh sách đăng ký các lớp đào tạo bồi dưỡng tháng 9, 10/2019 và lớp bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ cho CBQL, GV, NV mầm non ngoài công lập.
8. Công nghệ thông tin:
· Tham mưu văn bản triển khai các phần mềm quản lý GD dùng chung ( 03 cấp học).
· Tổng hợp báo cáo dân tộc quý 3.
· Tham mưu văn bản sử dụng website đơn vị kể từ năm học 2017-2018.
· Tổng hợp số liệu học sinh tính đến 8/9 để Sở Giáo dục và đào tạo duyệt dự toán 2020.
· Tổng hợp các trường có phòng học mới từ năm  2017 đến 2019.
· Báo cáo số liệu trường khuyết tật.
· Báo cáo sơ kết Chỉ thị 11-CT/TW của Bộ Chính trị khóa X về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập.
· Tham mưu văn bản hướng dẫn các đơn vị trường học thống kê đầu năm học.
· Báo cáo 5 năm thực hiện chỉ thị 19 CT/TU của Ban Thường vụ Thành ủy về Cuộc vận động “Người dân thành phố không xả rác ra đường và kênh rạch, vì thành phố sạch và giảm ngập nước”.
· Hoàn tất hồ sơ đơn vị văn minh năm 2019 trình ký và nộp UBND Thị Trấn.
· Kiểm tra số liệu trực tuyến đầu năm của các cấp học.
· Hướng dẫn các đơn vị mới thành lập đăng nhập số liệu trực tuyến.
9. Thanh kiểm tra:
9.2. Về kiểm tra tổ chức và hoạt động các cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập, cơ sở dạy thêm, học thêm: 
- Tham mưu tờ trình, quyết định trình TT.UBND huyện về việc thành lập Trường Mầm non Anh Đào trên địa bàn xã Tân Phú Trung và Trường Mầm non Ánh Ánh Dương trên địa bàn xã Tân Thông Hội.
· Kiểm tra điều kiện cấp phép tổ chức dạy thêm, học thêm ngoài nhà trường: cơ sở dạy thêm Mai Phương số 156D đường Hồ Thị Lai, ấp Đình, xã Tân Phú Trung; cơ sở dạy thêm Phương Trâm số 386, Tỉnh lộ 2, ấp 3, xã Phước Vĩnh An.
- Rà soát các hồ sơ xin cấp phép tổ chức dạy thêm, học thêm ngoài trường học trên địa bàn huyện;
- Tham mưu ban hành Quyết định cấp phép tổ chức dạy thêm, học thêm ngoài nhà trường đối với các cơ sở: Minh Thư và Hồng Đức trên địa bàn xã Tân An Hội, Hoa Mai Vàng trên địa bàn xã Tân Phú Trung và cơ sở An Nhơn Tây di dời sang địa điểm mới.
- Điều chỉnh quyết định xin phép thành lập trường mầm non thư thục trên địa bàn xã Tân Phú Trung. UBND huyện đã ban hành Quyết định cho phép thành lập Trường Mầm non Anh Đào trên địa bàn xã Tân Phú Trung.
- Tham mưu ban hành Quyết định cấp phép tổ chức dạy thêm, học thêm ngoài nhà trường đối với các cơ sở: Hoa Mai Vàng trên địa bàn xã Tân Phú Trung và cơ sở Tâm Đức trên địa bàn thị trấn.
9.2.  Công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo của Phòng Giáo dục và Đào tạo.
· Đã tiếp giải quyết dứt điểm đơn thư TH. Phước Hiệp.
· Đã tiếp nhận đơn; tham mưu và tiếp tục giải quyết đơn thư, khiếu nại MN Tân Thạnh Tây; MN Trung An 1; trường TH Bình Mỹ 2; TH Trung Lập Thượng;
· Đã đi phúng điếu đám tang tứ thân phụ mẫu và bản thân cán bộ, giáo viên, nhân viên tại các đơn vị trên địa bàn huyện.
II. CÁC NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM  THÁNG 10 NĂM 2019:  
1. Chính trị tư tưởng
- Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị (Khóa XII): hướng dẫn học tập và tổ chức thực hiện chuyên đề năm 2019: “Xây dựng ý thức tôn trọng Nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống Nhân dân”; Thực hiện Chỉ thị số 19-CT/TU của Ban Thường vụ Thành ủy về Cuộc vận động “Người dân thành phố không xả rác ra đường và kênh rạch, vì thành phố sạch và giảm ngập nước”.
	- Hưởng ứng các hoạt động phong trào chào mừng các ngày Lễ mang ý nghĩa sự kiện chính trị xã hội của đất nước, của huyện ở  tháng 10  năm 2019.
2. 	Chuyên môn
-Tiếp tục tham gia bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ  năm 2019 do Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức.
- Kiểm tra hoạt động giáo dục tại cơ sở.
-Tham dự chuyên đề “Xây dựng môi trường thiên nhiên trong tổ chức hoạt động và tăng cường vận động cho trẻ” do Phòng Giáo dục Mầm non, Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức.
- Kiểm tra công tác chăm sóc, giáo dục trẻ tại các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục.
- Kiểm tra tổ chức hoạt động giáo dục phát triển tình cảm, kỹ năng xã hội cho trẻ mầm non (kế hoạch 446/KH- BGDĐT ngày 29 tháng 5 năm 2019).
- Tham dự lớp bồi dưỡng thường xuyên tài liệu Bộ “Sinh hoạt tổ chuyên môn – hình thức hiệu quả trong bồi dưỡng chuyên môn cho giáo viên mầm non”.
- Kiểm tra công tác giáo dục hòa nhập. (trường có trẻ hòa nhập)
-Tham dự công tác thẩm định, công nhận đạt chuẩn tiêu chí nông thôn mới (theo quyết định).
- Hỗ trợ hồ sơ đăng ký kiểm định chất lượng giáo dục và nhận trường đạt chuẩn quốc gia tại trường MN Trung Lập Thượng và Nhuận Đức.
- Nắm tình hình tổ chức kiểm tra định kỳ GHKI lớp 4, 5.
- Xây dựng kế hoạch thư viện, thiết bị trường học năm học 2019-2020.
- Tham mưu thành lập Tổ cộng tác viên TVTH,Cụm trưởng, Cụm phó.
· Tham gia sinh hoạt Cụm Thư viện-Thiết bị.
2. Công tác Kiểm định chất lượng và Chuẩn quốc gia
· Tính đến thời điểm mới nhất hiện nay đã có 31 trường đạt chuẩn quốc gia ( 9 THCS, 11 TH, 10 MN).
· Các cấp học tiếp tục kiểm tra, giám sát và hỗ trợ hoàn tất hồ sơ Tự đánh giá chuẩn bị đón đoàn đánh giá ngoài thẩm định công nhận KĐCLGD và công nhận CQG tại các trường theo kế hoạch.
· Hiệu trưởng các trường căn cứ vào Nghị định 101/2017/NĐ-CP ngày 01/9/2017 của Chính phủ về đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức và Thông tư số 36/2018/TT-BTC ngày 30/3/2018 của Bộ Tài chính về hướng dẫn lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí dành cho công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức để động viên, tạo điều kiện cho cán bộ quản lý tham gia các lớp bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ nhất là các lớp bồi dưỡng theo tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp giáo viên nhằm chuẩn hóa đội ngũ theo yêu cầu trong thời gian sắp tới.
4. Công nghệ thông tin
· Báo cáo sơ kết Chỉ thị 11-CT/TW của Bộ Chính trị khóa X về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập.
· Tham mưu văn bản hướng dẫn các đơn vị trường học thống kê đầu năm học.
· Báo cáo 5 năm thực hiện chỉ thị 19 CT/TU của Ban Thường vụ Thành ủy về Cuộc vận động “Người dân thành phố không xả rác ra đường và kênh rạch, vì thành phố sạch và giảm ngập nước”.
· Hoàn tất hồ sơ đơn vị văn minh năm 2019 trình ký và nộp UBND Thị Trấn.
· Kiểm tra số liệu trực tuyến đầu năm của các cấp học.
· Hướng dẫn các đơn vị mới thành lập đăng nhập số liệu trực tuyến.
5. Y tế trường học
Tiếp tục chuẩn bị chu đáo về hồ sơ pháp lý và cơ sở vật chất theo yêu Quyết định 1246 của Bộ Y tế về An toàn vệ sinh thực phẩm để đón các đoàn kiểm tra của Ban Quản lý an toàn vệ sinh thực phẩm của Thành phố.
Trên đây là dự thảo Báo cáo tình hình thực hiện công tác tháng 8 đến tháng 9 và nhiệm vụ công tác trọng tâm tháng 10 năm 2019 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện./.
	Nơi nhận:  
 - Trường MN,TH,THCS,TH-THCS Tân  Trung, BDGD, Nuôi DTKT; 
 - Chủ NT, lớp MGĐL TT;
 - Lưu: VT. 

	TRƯỞNG PHÒNG



Trần Văn Toản



1

