	ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN CỦ CHI
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

   Số:          /BC- GDĐT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Củ Chi, ngày      tháng  12 năm 2019


 (
Dự 
 
thảo
)
		BÁO CÁO
Tình hình thực hiện công tác tháng 10 đến tháng 11
và công tác trọng tâm tháng 12 năm 2019.
(Họp Giao ban Hiệu trưởng định kỳ tháng 12 năm 2019)

Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Thường trực Ủy ban nhân dân huyện Củ Chi về việc thực hiện báo cáo tình hình kinh tế - xã hội tháng 11 và các nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm tháng 12 năm 2019;
Căn cứ nhiệm vụ trọng tâm tháng 11, Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Củ Chi báo cáo kết quả thực hiện các hoạt động giáo dục và đào tạo tháng 11 và các nhiệm vụ trọng tâm tháng 12 năm 2019 như sau: 
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
1. Công tác chính trị tư tưởng
Nhiệm vụ trọng tâm: Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện chỉ đạo các ngành học, cấp học tập trung thực hiện các nội dung sau:
Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ chính trị (Khóa XII); 
Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện tiếp tục triển khai các giải pháp nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo; thực hiện tốt Quy chế phối hợp 3 môi trường giáo dục “Gia đình-Nhà trường-Xã hội” và Quy chế phối hợp với Công an về phối hợp bảo vệ an ninh quốc gia và đảm bảo trật tự an toàn xã hội, trật tự an toàn giao thông, đấu tranh phòng chống tội phạm, vi phạm pháp luật khác trong ngành giáo dục; tập trung thực hiện tốt các chỉ tiêu XMC-PCGD và đặc biệt là phải đạt được chỉ tiêu phổ cập các bậc học năm 2019;
Tăng cường Kiểm tra chuyên môn, môi trường sư phạm, vệ sinh an toàn thực phẩm ở các cơ sở giáo dục. Chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện quy chế chuyên môn trong năm học mới. Tổ chức kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ năm học 2019-2020;  xây dựng và tổ chức các chuyên đề, hội thảo, thường xuyên tổ chức thăm lớp dự giờ, kiểm tra chuyên môn nhằm nâng cao chất lượng giảng dạy. Duy trì biện pháp chăm sóc sức khỏe, vệ sinh phòng dịch, công tác PCCC.
Tham mưu UBND huyện ban hành Kế hoạch Tổ chức các hoạt động chào mừng ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11/1982-20/11/2019).
Báo cáo tổng kết năm 2019 và xây dựng kế hoạch công tác năm 2020; 

Nhận xét chung 
Đội ngũ Cán bộ quản lý, giáo viên luôn rèn luyện phẩm chất đạo đức, học tập và làm theo tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh, tích cực đổi mới phương pháp quản lý, giảng dạy, góp phần nâng cao chất lượng dạy và học trên địa bàn huyện. Các trường triển khai thực hiện kế hoạch năm học 2019-2020 theo đúng tinh thần chỉ đạo chung của ngành. Nội dung, biện pháp thể hiện sự đổi mới trong công tác quản lý và đổi mới trong phương giảng dạy theo đúng chủ đề năm học. Nhiều trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở tham gia thực hiện chuyên đề cấp huyện, giúp cho các đơn vị trường học tham dự rút kinh nghiệm nâng cao tay nghề. Các đơn vị tổ chức tốt Đại hội cha mẹ học sinh đầu năm và Hội nghị Cán bộ – Viên chức  –  Người lao động, tạo tiền đề quan trọng để thực hiện tốt mối quan hệ phối hợp giữa gia đình và nhà trường thực hiện tốt chức năng giáo dục và trong nội bộ từng đơn vị thể hiện được tinh thần đoàn kết nhất trí để thực hiện tốt nhiệm vụ năm học 2019-2020.
2. Chuyên môn
2.1. Mầm non Tổ chức họp và hoàn tất Thông báo Kết luận giao ban chuyên môn tháng 11. 
- Dự chuyên đề:
"Xây dựng môi trường thiên nhiên trong tổ chức hoạt động và tăng cường vận động cho trẻ” do Ban chất lượng Thành phố do Cụm 1 tổ chức tại Trường Mầm non Long Bình, Quận 9 tổ chức.
"Quy trình chế biến thức ăn và tổ chức giờ ăn cho trẻ” do Ban chất lượng Thành phố do Cụm 1 tổ chức tại Trường Mầm non quận 11, Thành phố Hồ Chí Minh tổ chức.
- Tổng hợp số liệu:
Học sinh các trường mầm non, lớp mẫu giáo đăng ký uống sữa theo chương trình sữa học đường và báo cáo Sở Giáo dục và Đào tạo đúng thời gian quy định.  
Hợp đồng sữa học đường của các trường mầm non công lập gửi Công ty sữa Vinamikl.
Số trẻ có mã số hộ nghèo, cận nghèo tham gia uống sữa theo chương trình sữa học đường, gửi Sở Giáo dục và Đào tạo.  
Báo cáo kinh phí sữa học đường từ ngày 01/11/2019 đến ngày 11/01/2020.
Hộ giữ trẻ gia đình trên địa bàn huyện Củ Chi.
Tổng hợp hình cá nhân, tập thể điển hình tiên tiến 5 năm gửi Phòng Nội vụ huyện.
Hoàn tất kế hoạch thực hiện Đề án chương trình sữa học đường đã được UBND huyện Củ Chi phê duyệt, số 13409/KH-UBND ngày 14 tháng 11 năm 2019. 
· Báo cáo số liệu trẻ từ 0 – 36 tháng đến trường, nhóm trẻ theo Đề án 404 và hoàn tất báo cáo đánh giá kết quả triển khai thực hiện Đề án “Hỗ trợ, phát triển nhóm trẻ độc lập tư thục tại khu công nghiệp, khu chế xuất đến năm 2020” (Đề án 404), Phòng Giáo dục Mầm non, Sở Giáo dục và Đào tạo.
- Báo cáo về việc xác nhận danh sách nhân sự đánh giá ngoài cấp học mầm non năm 2019 gửi về Phòng Khảo thí, kiểm định chất lượng, Sở Giáo dục và Đào tạo.
- Kiểm tra điều kiện cho phép hoạt động giáo dục tại Trường Mầm non Anh Đào – xã Tân Phú Trung; Trường Mầm non Hoa Lan – Thị trấn Củ Chi.
+ Kết quả: cả hai trường đủ điều kiện được phép hoạt động giáo dục.
- Kiểm tra công tác thực hiện theo Điều lệ trường mầm non và chuyên môn tại Trường Mầm non Phước Thạnh.
- Kiểm tra điều kiện cho phép thành lập tại cơ sở ngoài công lập số 59 – xã Trung An.  
+ Kết quả: Cơ sở chưa đủ điều kiện thành lập, tiếp tục khắc phục những tồn tại của đoàn góp ý trong thời gian 10 ngày làm việc.  
- Kiểm tra tổ chức hoạt động cơ sở ngoài công lập trên địa bàn xã Trung Lập Hạ (lớp MG Hoa Quỳnh Anh, phúc tra lớp MG Ong Nhỏ).
- Kiểm tra các trường mầm non của 4 cụm trường sử dụng bảng tường tác tổ chức hoạt động giảng dạy. 
+ Kết quả: dự 11 hoạt động, Giáo viên sử dụng bảng tương tác thành thạo,  thiết kế các bài tập, câu chuyện, hình ảnh phù hợp nội dung giáo dục, trẻ hứng thú tham gia tích cực trong hoạt động, trẻ được tham gia hoạt động trên bảng tương tác có hiệu quả. Tuy nhiên bảng tương tác thường xuyên bị hư thiết bị điện tử, kinh phí sửa chữa rất nhiều và hay bị lỗi trong giờ tổ chức hoạt động.
- Kiểm tra di dời địa điểm lớp mẫu giáo Trúc Phương – xã Tân Phú Trung về địa điểm mới trên địa bàn xã Tân Phú Trung.
- Đón đoàn Thanh tra Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về thanh tra việc Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện chỉ đạo thực hiện công tác dân chủ và công khai trong nhà trường theo phân công của lãnh đạo.
- Đón đoàn Sở Giáo dục và Đào tạo kiểm tra việc triển khai thực hiện Đề án sữa học đường trên địa bàn huyện Củ Chi.
+ Kết quả: Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện thực hiện đúng theo sự chỉ đạo.
- Đón đoàn đánh giá ngoải về khảo sát sơ bộ tại Trường Mầm non Trung Lập Thượng và Mầm non Nhuận Đức. 
- Tham gia cùng Ban quản lý vệ sinh an toàn Thành phố kiểm tra an toàn về tổ chức cho trẻ uống sữa tại các trường mầm non, tiểu học trên địa bàn huyện Củ Chi theo Chương trình sữa học đường, gồm các trường: TH Tân Thạnh Tây, TH Tân Thông, TH Thị Trấn Củ Chi, các trường mầm non Thị trấn Củ Chi 2, Thị trấn Củ Chi 3, Tân Phú Trung 1, Trái Tim Thơ, Tân Thông Hội 2, Tân Thông Hội 3 và Tân Thạnh Tây.
- Trả lời nội dung về việc cung cấp thông tin học sinh Mầm non trên địa bàn huyện Củ Chi tại Công văn số 210/PC01(Đ1) ngày 25 tháng 10 năm 2019 của Văn Phòng cơ quan CSĐT (PC01) Công an tỉnh Bình Phước và đã gửi về Phòng Giáo dục Mầm non, Sở Giáo dục và Đào tạo.
- Trả lời nội dung chuyển học sinh Trường Mầm non Tân An Hội 1 sang MN Tân An Hội 2.
- Tham mưu các văn bản:
 Kế hoạch kiểm tra giám sát sữa học đường.
Trả lời về cung cấp thông tin của bà Nguyễn Ngọc Lan, trường Mầm non Phước Vĩnh An cho Sở Thông tin và Truyền thông Thành phố Hồ Chí Minh, kết thúc mạng 112.
Thực hiện hợp đồng mua sắm bàn giao nghiệm thu tiếp nhận sữa học đường năm học 2019 - 2020.
Thẩm định dự toán thực hiện mô hình tiên tiến hội nhập khu vực và quốc tế tại Trường Mầm non Thị Trấn Củ Chi 2, gửi Phòng Tài chính – Kế hoạch.
2.2.Tiểu học
Dự tập huấn Sữa học đường.
Chuẩn bị công tác tổ chức Hội thi “Giáo viên chủ nhiệm giỏi” cấp huyện
Báo cáo công tác dân vận CQ năm 2019 cho Phòng Nội vụ và Đảng ủy cơ quan chính quyền.
Tham gia đoàn phúc tra Danh hiệu văn hóa năm 2019.
Họp mạng lưới chuyên môn cùng với CBQL, GV Trường Tiểu học Nguyễn Thị Lắng để thống nhất dạy thử nghiệm các môn học theo chủ đề theo chỉ đạo của Sở GD&ĐT.
Kiểm tra chuyên môn tại 02 trường tiểu học. Nhận xét:
+ Nguyễn Văn Lịch: Dự giờ (7 tiết, không xếp loại). Đa số giáo viên dạy đúng đặc trưng bộ môn, phong thái tốt, giọng nói to, rõ, chuẩn bị và sử dụng ĐDDH tốt; phương pháp dạy học phù hợp tiết dạy; lớp học diễn ra nhẹ nhàng thân thiện; có chuẩn bị ĐDDH, bảng phụ tốt, tiến trình dạy học tự nhiên, nhẹ nhàng. Học sinh chăm chú nghe giảng, có kĩ năng đọc thơ hay, trả lời tròn câu và đủ ý, tham gia vào các hoạt động học tập tích cực, thực hiện tốt yêu cầu GV trên lớp, vận dụng tốt kiến thức trong luyện tập thực hành. Nhà trường thực hiện đúng chương trình tuần 11. CBQL xây dựng đầy đủ kế hoạch năm học, học kì, tháng, tuần; thường xuyên thăm lớp dự giờ (từ 14- 17 tiết) và có trao đổi, góp ý, nhận xét từng tiết dạy của GV; chỉ đạo nhân viên phụ trách cập nhật đầy đủ, kịp thời danh sách HS tuyển mới vào sổ đăng bộ cũng như sổ chuyển trường; lưu trữ hồ sơ chuyển trường năm học 2019-2020 đầy đủ. Hồ sơ tuyển sinh năm học 2019-2020 lưu trữ đầy đủ, có biên bản tổng kết công tác tuyển sinh. Các tổ CM và tổ văn phòng có xây dựng kế hoạch năm học; các tổ CM có xây dựng kế hoạch học kì I và hàng tháng; cả 6 tổ đều tổ chức họp đúng qui định theo Điều lệ trường tiểu học. Đã triển khai lại các lớp bồi dưỡng, tập huấn hè 2019 và lưu trữ hồ sơ đầy đủ. Môi trường sư phạm: Sạch sẽ, có cây xanh bóng mát, rác sinh hoạt được phân loại tại nguồn. Kết quả khảo sát, học sinh có điểm trên trung bình đạt 95,3% mônTiếng Việt và 100% môn Toán. 
Tồn tại:  Một vài GV hình thức tổ chức chưa hợp lí để khai thác tính tích cực của HS, chưa bao quát và chưa sửa sai kịp thời lỗi phát âm, cách cầm sách của HS khi đọc, phân bố thời gian mỗi hoạt động chưa hợp lí, đôi lúc GV còn làm thay HS, chưa mạnh dạn tổ chức dạy học theo hướng cá thể hóa phát huy năng lực HS. Kế hoạch CM hàng tháng chưa thể hiện được các nhiệm vụ phải tập trung thực hiện trong tháng, không nhận xét, đánh giá công việc tháng trước. Kế hoạch CM HKI có những nội dung, chỉ tiêu chưa hợp lí với nhiệm vụ của HKI. Tổ văn phòng chưa xây dựng kế hoạch tháng, tuần. Phó Hiệu trưởng chưa dự giờ đủ số tiết qui định trong một tuần. Sổ chủ nhiệm chưa được đóng dấu giáp lai. 
Đề nghị: Kế hoạch CM học kì cần đưa ra các nhiệm vụ, chỉ tiêu hợp lí theo từng học kì, Phó HT xây dựng lại các kế hoạch tháng và phải thể hiện được các nhiệm vụ tập trung thực hiện trong tháng. Tổ văn phòng bổ sung kế hoạch tháng, tuần (Lưu ý kế hoạch tháng, tuần của CBQL và các tổ cần xây dựng đúng thời điểm). Phó Hiệu trưởng cần dự giờ đủ số tiết theo qui định, kế hoạch của tổ văn phòng cần xây dựng theo năm. Cán bộ quản lí cần quan tâm thăm lớp dự giờ các giáo viên mới và có quyết định phân công giáo viên phụ trách giúp đỡ từng giáo viên mới về chuyên môn. Rà soát và đóng dấu giáp lai các sổ sách theo qui định. Báo cáo kết quả khắc phục về PGD chậm nhất ngày 25/11/2019. 
+ Thái Mỹ: Sân trường và nhà vệ sinh sạch sẽ, có cây xanh tạo bóng mát trong sân trường, các hành lang lớp học có nhiều chậu hoa, kiểng và được chăm sóc cẩn thận. Dự giờ (6 tiết, không xếp loại). Giáo viên thực hiện chương trình đúng kế hoạch;  cung cấp kiến thức cơ bản chính xác, có hệ thống, đảm bảo mục tiêu bài; ứng dụng CNTT vào dạy học hiệu quả; sử dụng ĐDDH tự làm phong phú; bao quát lớp tốt; tiến trình tiết dạy hợp lí, thể hiện sự sáng tạo khi cung cấp vần mới cho HS; giáo viên tạo cơ hội để phát huy tính tích cực của HS. Giáo viên dạy Anh văn sử dụng 100% ngôn ngữ Tiếng Anh trong lớp, các bước hoạt động nhẹ nhàng, vui và sinh động, giáo cụ phong phú, đa dạng. Đa số học sinh đạt được mục tiên bài; tích cực học tập. Cán bộ quản lí xây dựng kế hoạch năm học, HKI, tháng, tuần đầy đủ; quan tâm thăm lớp dự giờ giáo viên (dự từ 12- 23 tiết) và nhận xét, góp ý từng tiết dạy. Các tổ chuyên môn và tổ văn phòng xây dựng đầy đủ kế hoạch năm học, tháng, tuần và tổ chức họp tổ đúng qui định, có trao đổi về chuyên môn. Nhân viên phụ trách cập nhật và lưu trữ hồ sơ sổ đăng bộ, sổ chuyển trường rõ ràng, có kết sổ từng năm học. Hiệu trưởng xác nhận đầy đủ vào danh sách HS lên lớp năm học 2018-2019. Trường có xây dựng tốt kế hoạch, có quan tâm bồi dưỡng nâng cao trình độ CM, nghiệp vụ cho CBQL-GV, có triển khai lại và vận dụng tốt các chuyên đề, tập huấn cấp huyện. Có đầy đủ các văn bản hướng dẫn về công tác BDTX năm học 2019–2020. Có xây dựng kế hoạch trường, tổ, cá nhân tốt, có quyết định thành lập ban chỉ đạo. Đã triển khai đến tận GV thực hiện công tác BDTX năm học 2018-2019. Kết quả khảo sát, học sinh có điểm trên trung bình đạt 89,3% mônTiếng Việt. 
Tồn tại: Một vài giáo viên chưa phát huy tính tích cực của HS; chưa bao quát lớp tốt;  chưa tạo tình huống cho HS luyện nói Tiếng Anh theo hình thức cá nhân, cặp, nhóm được nhiều. Sổ chuyển trường chưa ghi vào cột số đăng bộ của HS. Kế hoạch CM hàng tháng chưa có số văn bản. Kế hoạch BDTX của các tổ khối và cá nhân chưa được kí duyệt của tổ trưởng và BGH; các kế hoạch cá nhân GV chưa ghi rõ họ tên, lớp và gần giống nhau giữa các thành viên trong tổ. 
Đề nghị: Các kế hoạch CM hàng tháng cần có số văn bản, Hiệu trưởng chỉ đạo nhân viên phụ trách cập nhật số đăng bộ của HS ở sổ chuyển trường từ năm học 2016-2017 đến nay. Báo cáo kết quả khắc phục về Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện chậm nhất ngày 25/11/2019.
Tổ chức thi phần lý thuyết hội thi GVCN giỏi, tại Trường Tiểu học Trần Văn Chẩm. Có 244/ 259 giáo viên đăng ký (15 giáo viên vắng có lý do).
Tổ chức chấm thi phần hồ sơ và lý thuyết hội thi GVCN giỏi.
Tổ chức kiểm tra hồ sơ Kiểm định chất lượng tại Trường Tiểu học Nhuận Đức, Tiểu học Phạm Văn Cội, Tiểu học Tân Tiến.
Tổ chức họp và đã thông báo Kết luận họp giao ban chuyên môn bậc tiểu học.
2.3.Trung học cơ sở
- Triển khai phương hướng nhiệm vụ NH 2019-2020 môn Tin học tại trường THCS tân Thông Hội.
 - Triển khai phương hướng nhiệm vụ NH 2019-2020 môn Sinh học tại trường THCS THCS Thị Trấn 2.
- Triển khai phương hướng nhiệm vụ NH 2019-2020 môn HĐ NGLL tại trường THCS Tân Tiến.
- Tập huấn VSATTP về bếp ăn bán trú , suất ăn công nghiệp và căn tin trong trường học cho MN,TH,THCS tại trường THCS Thị Trấn 2.
- Triển khai thi học sinh giỏi lớp 9 cấp huyện NH 2019-2020.
- Kiểm tra qui chế chuyên môn trường THCS Tân Thạnh Tây.
+ Kế hoạch giáo dục: nhà trường xây dựng kế hoạch giảy dạy đủ số môn, số tiết theo khung chương trình HKI: 19 tuần, HKII: 18 tuần.
+ Sổ ghi đầu bài thực hiện tuần thứ 8 (7/10-12/10-2019) ghi nhận xét tiết dạy, đánh giá đầy đủ giáo viên bộ môn, kiểm tra hàng tuần và tháng GV chủ nhiệm cập nhật đầy đủ và duyệt của BGH.
+ Kế hoạch giảng dạy của tổ bộ môn : chỉ tiêu chất lượng bộ môn xếp loại kém còn nhiều, đề nghị có biệp pháp khắc phục để hạn chế học sinh nghỉ bỏ học.
+ Dự giờ: 10 tiết các môn Ngữ văn, Toán, Vật lý, Tiếng Anh, Sinh học, Hóa học.
Báo cáo định kỳ hoạt động khoa học, công nghệ về đổi mới sáng tạo cho Sở Giáo dục và Đào tạo.
- Triển khai thi học sinh giỏi máy tính cầm tay lớp 9 cấp huyện NH 2019-2020.
- Triển khai Hội thi khéo tay kỹ thuật lần VII cấp huyện NH 2019-2020.	- Kiểm tra qui chế chuyên môn trường THCS Phú Hòa Đông.
+ Kế hoạch giáo dục: nhà trường xây dựng kế hoạch giảy dạy đủ số môn, số tiết theo khung chương trình HKI: 19 tuần, HKII: 18 tuần.
+ Sổ ghi đầu bài thực hiện tuần thứ 9 (14/10-19/10-2019) ghi nhận xét tiết dạy, đánh giá đầy đủ giáo viên bộ môn, kiểm tra hàng tuần và tháng GV chủ nhiệm cập nhật đầy đủ và duyệt của BGH.
+ Thực hiện thể dục giữa giờ theo nhạc, nhưng cần bổ sung bài nhạc múa dân vũ, võ nhạc để bổ trợ thể dục tay không.
+ Kế hoạch giảng dạy của tổ bộ môn : Sinh hoạt tổ có biệp pháp khắc phục để hạn chế trong tiết dạy và bài kiểm tra học sinh.
+ Dự giờ: 12 tiết (gồm các môn: Ngữ văn, Toán, Tiếng Anh, Sinh học, Hóa học, Lịch sử, Địa lý) có giáo án lên lớp dạy và kế hoạch tổ, giáo viên thực hiện theo đúng số tuần do thống nhất tổ đề ra.
+ Môi trường sư phạm sạch sẽ, tuy nhiên trong lớp học màng che cửa sổ chưa được ngăn nắp, vẫn còn bỏ rác chưa đúng qui định.
- Kiểm tra qui chế chuyên môn trường THCS Phước Vĩnh An.
+ Kế hoạch giáo dục: nhà trường xây dựng kế hoạch giảy dạy đủ số môn, số tiết theo khung chương trình HKI: 19 tuần, HKII: 18 tuần.
+ Sổ ghi đầu bài thực hiện tuần thứ 10 (21/10-26/10-2019) ghi nhận xét tiết dạy, đánh giá đầy đủ giáo viên bộ môn, kiểm tra hàng tuần và tháng GV chủ nhiệm cập nhật đầy đủ và duyệt của BGH.
+ Thực hiện thể dục giữa giờ theo nhạc.
+ Dự giờ:  08 tiết (gồm các môn: Sinh học, Toán, Tiếng Anh) có giáo án lên lớp dạy và kế hoạch tổ, giáo viên thực hiện theo đúng số tuần do thống nhất tổ đề ra.
+ Sổ điểm điện tử cập nhật đầy đủ và lưu đúng qui định.
- Kết hợp Chi cục vệ sinh an toàn thực phẩm thành phố kiểm tra căn tin, bếp ăn tập thể, suất ăn công nghiệp:
+ Nhận xét: Tồn tại
Họp đồng cung cấp thực phẩm, nước uống: Giấy phép kinh doanh, giấy chứng nhận đủ điều kiện vệ sinh an toàn thực phẩm, suất hóa đơn hàng ngày từng mặc hàng chưa đầy đủ.
Lưu mẫu thức ăn: Lưu mẫu chưa đúng qui định.
- Tham gia học tập mô hình Bảo vệ trẻ em tại các tỉnh phía Bắc theo Dự án “Trường học thân thiện – Bảo vệ trẻ em dễ bị tổn thương của tổ chức SCI.
- Tham gia khảo sát chương trình những học sinh được đề nghị hỗ trợ học bổng của tổ chức SCC tại 2 xã Bình Mỹ và Hòa Phú.
- Tổ chức thi học sinh giỏi cấp huyện
Thành lập 2 Hội đồng coi thi học sinh giỏi gồm: Hội đồng Thị Trấn 2: có 538 HS dự thi các môn Toán, Lý, Hóa, Sinh, Công nghệ, Tin học.
Hội đồng Tân Phú Trung: có 481 HS dự thi các môn Văn, Sử, Địa, Tiếng Anh.
Hội đồng chấm thi : Trường THCS Thị Trấn 2 gồm 10 môn  
	STT
	Môn
	Số bài thi
	Vắng
	Công nhận cấp  huyện
	Đội tuyển 

	01
	Toán
	113
	01
	27
	21

	02
	Lý
	86
	
	20
	20

	03
	Hóa
	186
	01
	115
	22

	04
	Sinh
	186
	
	28
	19

	05
	CN9
	36
	02
	24
	16

	06
	Tin học
	24
	01
	15
	11

	07
	Văn
	122
	
	73
	20

	08
	Sử
	110
	
	54
	20

	09
	Địa
	136
	02
	62
	20

	10
	Tiếng Anh
	113
	
	17
	17

	
	Tổng cộng
	1112
	7
	435
	186


Các cuộc thi tổ chức trong tháng 12
1. Tổ chức thi học sinh giỏi giải toán trên máy tính cầm tay cấp huyện
-Tổng số học sinh dự thi: 118/ 21trường THCS còn 3 trường chưa tham gia THCS An Phú, TH-THCS Tân Trung, THCS Hòa Phú. 
· Số học sinh công nhận cấp huyện: 51
· Số học sinh đội tuyển dự thi cấp thành phố (ngày 05/01/2020): 10 học sinh của các trường THCS Thị Trấn 2, Phước Thạnh, Nguyễn Văn Xơ, Tân Tiến, Tân Phú Trung.
2.  Tổ chức Hội thi Khéo tay kỹ thuật lần VII cấp huyện thi 8 môn gồm :Cắm hoa, Thiết kế, trang trí thiệp, Thiết kế hộp, gói quà, Kết hạt, Thiết kế mô hình thủy canh, Vẽ kỹ thuật, Nấu ăn, Làm hoa, búp bê (voan, giấy,…)
- Tổ chức Hội đồng coi và chấm tại trường THCS Thị Trấn 2 : có 255 HS tham dự. Tổng kết phát thưởng : cho 8 môn , 8 giải nhất, 8 giải nhì, 8 giải ba và 32 giải khuyến khích. Giải toàn đoàn: 01 giải nhất trường THCS Tân Phú Trung, 01 giải nhì trường THCS Nguyễn Văn Xơ và 01 giải ba trường THCS Thị Trần 2.
- Công nhận cấp huyện: 143 học sinh, chọn đội tuyển 24 hs dự thi cấp thành phố cho 8 môn.
3.  Tổ chức thi Văn hay chữ tốt lần thứ 20 cấp huyện:
Tổ chức Hội đồng coi thi: tại trường THCS Thị trấn 2: có 144 học sinh đăng ký dự thi, chấm thi tại HT. PGD-ĐT và chọn đội tuyển 06 thí sinh dự thi cấp thành phố gồm 2 trường THCS Tân Phú Trung và THCS Thị Trấn 2.
2.4. Phổ cập giáo dục
- Tổ chức kiểm tra công nhận công tác xóa mù chữ - phổ cập giáo dục các bậc học, hoạt động trung tâm học tập cộng đồng năm 2019 và thực hiện kế hoạch nhiệm vụ năm 2019.
- Kiểm tra và báo cáo kết quả công tác kiểm tra “Cộng đồng học tập” các xã năm 2019.
- Thực hiện kế hoạch kiểm tra công tác xã hội học tập và hoạt động các trung tâm học tập cộng đồng và năm 2019.
- Tham mưu ra Quyết định công nhận công tác XMC-PCGD các xã, thị trấn năm 2019.
- Hoàn thành phần mềm hồ sơ công tác xóa mù chữ - phổ cập giáo dục các bậc học năm 2019 trình huyện ký.
- Hoàn thành hồ sơ công tác xóa mù chữ - phổ cập giáo dục các bậc học năm 2019, chuẩn bị đi Sở Giáo dục và Đào tạo kiểm tra công nhận năm 2019.
Kết quả 
Xóa mù chữ và giáo dục tiếp tục sau khi biết chữ
Có 10/21 xã, thị trấn khai giảng và hoạt động lớp giáo dục tiếp tục sau khi biết chữ đến tháng 9 năm 2019 (còn lại 10 xã và trị trấn đã hoàn thành công tác xóa mù chữ và giáo dục tiếp tục sau khi biết chữ).
Tổng số lớp:  17 lớp,  trong đó lớp 5: 17
Tổng số học viên: 356 học viên, có 160 nữ; trong đó lớp 5: 356 học viên. 
Các trường tiểu học huy động và duy trì sĩ số học sinh học năm học 2019-2020 ra lớp đạt 100%
Phổ cập giáo dục trung học cơ sở
- Có 06/21 xã, thị trấn khai giảng lớp phổ cập giáo dục trung học cơ sở năm 2018 sang năm 2019 gồm xã Tân Phú Trung, Thái Mỹ, Phạm Văn Cội, Phước Hiệp, Tân Thạnh Đông và Bình Mỹ.
- Tổng số lớp: 14 lớp, trong đó có 01 lớp 6; 02 lớp 7; 05 lớp 8 và 06 lớp 9;
- Tổng số học viên: 141 học viên, trong đó có 49 học viên nữ.
+ Gồm có 11 học viên lớp 6; 19 học viên lớp 7; 51 học viên lớp 8 và  60 học viên lớp 9.
Các trường THCS huy động và duy trì sĩ số học sinh năm học 2019-2020 ra lớp đạt hiệu quả cao.
Phổ cập giáo dục bậc trung học 
Có 14/21 xã khai giảng lớp phổ cập bậc trung học gồm xã Tân Phú Trung, Tân Thông Hội, Phước Hiệp, Phước Thạnh, Thái Mỹ, Trung Lập Hạ, Trung Lập Thượng, An Nhơn Tây, An Phú, Phú Mỹ Hưng, Nhuận Đức, Phạm Văn Cội, Phú Hòa Đông, Tân Thạnh Đông.
- Tổng số lớp 29 lớp: Trong đó 11 lớp 10, 09 lớp 11, 09 lớp 12.
- Tổng số học viên 555 học viên, trong đó có 210 học viên nữ.
+ Gồm có 296 học viên lớp 10; 153 học viên lớp 11; 106 học viên lớp 12.
Hoạt động Trung tâm học tập cộng đồng: 
* Kết quả đạt được:
- Tin học: 115 người tham gia, gồm 62 buổi, số chuyên đề: 62.
- Tập huấn kỹ thuật nông nghiệp: 3264 người tham gia, gồm 206 buổi, số chuyên đề: 127.
- Tập huấn nghề ngắn hạn: 4207 người tham gia, gồm 182 buổi, số chuyên đề: 136.
- Tư vấn kinh tế gia đình: 812 người tham gia, gồm 71 buổi, số chuyên đề: 24.                                                                                                                                                                   
- Tuyên truyền giáo dục pháp luật: 17.804 người tham gia, gồm 434 buổi, số chuyên đề: 149.
- Tuyên truyền y tế sức khỏe: 18.217 người tham gia, gồm 291 buổi, số chuyên đề: 226.
- Văn nghệ thể dục thể thao: 25.775 người tham gia, gồm 143 buổi, số chuyên đề: 154.
- Tuyên truyền giáo dục kỹ năng sống: 11.153 người tham gia, gồm 143 buổi, số chuyên đề: 80.
- Tuyên truyền giáo dục môi trường: 10.711 người tham gia, gồm 250 buổi, số chuyên đề: 84.
- Nội dung khác: 65.625 người tham gia, gồm 712 buổi, số chuyên đề: 603.
* Tổng cộng kinh phí hoạt động Trung tâm học tập cộng đồng 9 tháng 2019 là 5.197.006.240 đồng, trong đó gồm:
- Kinh phí huyện và thành phố cấp: 196.145.000 đồng
- Kinh phí xã cấp: 2.021.709.800. đồng
- Kinh phí mạnh thường quân: 2.979.151.440 đồng.
Thực hiện chỉ tiêu giáo dục và chuẩn quốc gia công tác xóa mù chữ - phổ cập giáo dục các bậc học năm 2019. 
Các tiêu chuẩn phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi
Có 21/21 xã, thị trấn đạt chuẩn phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi năm 2019. 
 Xóa mù chữ và giáo dục tiếp tục sau khi biết chữ
 - Có 21/21 xã, thị trấn đạt chuẩn quốc gia xóa mù chữ - giáo dục tiếp tục sau khi biết chữ  năm 2019.
- Hiện đã và đang thực hiện: 364/362 học viên. 
Phổ cập giáo dục tiểu học
- Có 21/21 xã, thị trấn đạt chuẩn phổ cập giáo dục tiểu học năm 2019. 
- Năm học 2019-2020: huy động học sinh ra lớp bậc tiểu học đạt 100%. 
Phổ cập giáo dục trung học cơ sở: 
- Có 21/21 xã, thị trấn đạt chuẩn phổ cập giáo dục THCS năm 2019. 
-  Có 21/21 xã, thị trấn đã và đang hoàn thành chỉ tiêu PCGD trung học cơ sở năm 2019.
- Hiện đã và đang thực hiện: 231/169 học viên. 
Phổ cập giáo dục bậc trung học: 
- Có 21/21 xã, thị trấn đạt chuẩn phổ cập giáo dục bậc trung học năm 2019. 
- Có 21/21 xã, thị trấn đã và đang hoàn thành chỉ tiêu PCGD bậc trung học năm 2019.
- Hiện đang thực hiện: 283/205 học viên.
2.5. Cơ sở vật chất:
Tham mưu văn bản về việc đề nghị xin thanh lý tài sản đối với Trường Mầm non Thị Trấn Củ Chi 3.
Tham gia khảo sát đánh giá thực trạng thanh lý tài sản tại Trường Mầm non Thái Mỹ.
Tham gia dự họp phối hợp hỗ trợ Ủy ban nhân dân xã Phạm Văn Cội xin xây dựng nhà ăn bán trú trường THCS Phạm Văn Cội.
Tham gia dự họp về việc đốn hạ cây xanh để bàn giao mặt bằng thi công xây dựng Trường THCS Tân Thạnh Tây.
Tham gia Đoàn kiểm tra chuyên môn tại Trường THCS Nguyễn Văn Xơ.
Tham dự mở xuất về tài chính gói thầu Tư vấn thiết kế bản vẽ thi công và lập dự toán thuộc dự án Đầu tư nâng cấp đạt chuẩn Trường THPT Trung Phú, THPT Củ Chi.
Tham dự  buổi kiểm tra tiến độ thực hiện các tiêu chí trong xây dựng nông thôn mới trên địa bàn xã Tân An Hội và Tân Phú Trung giai đoạn 2016-2020.
Tham gia mở thầu túi thầu “Tư vấn giám sát thi công xây dựng và lắp đặt thiết bị”; Mở thầu túi đề xuất tài chính gói thầu “Xây lắp” thuộc dự án “Sửa chữa nâng cấp Trường Tiểu học An Nhơn Tây.
Tham dự chuyên đề Chủ điểm tháng 11:  “Tôn sư trọng đạo” môn Hoạt động Giáo dục Ngoài giờ lên lớp tại Trường THCS Tân Thông Hội.
Kiểm tra điều kiện xin cấp phép thành lập CSGDMN ngoài công lập theo kế hoạch.
Tham dự về triển khai phương án thi công công trình Xây dựng Trường Mầm non Phạm Văn Cội 2.
Tham dự nghiệm thu và bàn giao đưa vào sử dụng gói thầu Xây lắp công trình Xây dựng Trường Tiểu học Bình Mỹ 2.
Tham dự kiểm kê xác định giá trị tài sản và công cụ dụng cụ hư hỏng tại Trường TH Nhuận Đức 2 nhằm sớm giải quyết mặt bằng để trường tiếp nhận tài sản và công cụ dụng cụ mới.
Báo báo kết quả thực hiện công tác quy hoạch phát triển mạng lưới trường học và công tác phát triển mạng lưới trường lớp trên địa bàn huyện Củ Chi.
Báo cáo công tác chuẩn bị CSVC khối lớp 1 năm học 2020-2021.
Tham gia họp Hội đồng xét duyệt hồ sơ đề nghị công nhận “Xã, phường phù hợp với trẻ em” năm 2019.
Tham gia nghiệm thu và bàn giao đưa vào sử dụng gói thầu Thiết bị công trình sửa chữa nâng cấp Trường tiểu học Tân Thạnh đông 3.
Tham dự Hội trại “Rừng, cây xanh với đời sống đô thị” năm 2019.
3. Văn Phòng
3.1 Trợ lý thanh niên- Pháp chế
- Tham mưu văn bản báo cáo kết thúc hệ thống mạng 112:
Đề án “Tuyên truyền, phổ biến trong cán bộ, công chức, viên chức và Nhân dân về nội dung của Công ước chống tra tấn và pháp luật Việt Nam về phòng, chống tra tấn” năm 2019 trên địa bàn huyện Củ Chi;
Đề án “Tăng cường công tác phổ biến, giáo dục pháp luật nhằm nâng cao ý thức pháp luật cho thanh, thiếu niên” năm 2019 trên địa bàn Huyện Củ Chi;
Thực  hiện phong trào “Chống rác thải nhựa” trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2019-2021;
Rà soát văn bản theo chuyên đề triển khai thi hành Luật phòng, chống tham nhũng năm 2018;
Đề cử Trường THCS Tân Phú Trung tham gia Hội trại truyền thống năm 2020;
Đề án “Tăng cường công tác phổ biến, giáo dục pháp luật tại một số địa bàn trọng điểm về vi phạm pháp luật giai đoạn 2012-2016 đến năm 2021” năm 2019 trên địa bàn huyện Củ Chi;
Thực hiện Quyết định số 14/2019/QĐ-TTg ngày 13 tháng 3 năm 2019 của Thủ tướng Chính phủ về xây dựng, quản lý, khai thác Tủ sách pháp luật trên địa bàn huyện Củ Chi;
Về việc thành lập Nhóm trẻ Trâm Anh;
Cấp phép hoạt động giáo dục đối với các Trường Mầm non: ABC, Hoa Lan, Sơn Ca, Trái Tim Thơ và Anh Đào;
Kết quả hoạt động báo cáo viên pháp luật huyện.
- Đối với việc tham mưu trả lời ông Lê Sĩ Hùng xin cấp phép tổ chức hoạt động dạy thêm học thêm ngoài nhà trường:
Xét hồ sơ xin cấp phép tổ chức hoạt động dạy thêm, học thêm ngoài nhà trường của Ông Lê Sĩ Hùng theo đơn ngày 23 tháng 8 năm 2019.
Theo nội dung Phần II. Đối tượng dạy thêm, học thêm, tại mục 1. Đối tượng học thêm có nội dung: Học sinh các khối lớp 10, 11, 12 bậc trung học phổ thông. Học sinh các khối lớp 6, 7, 8, 9 bậc trung học cơ sở……
Căn cứ Quyết định số 6440/2014/QĐ-UBND ngày 04 tháng 12 năm 2015 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về việc công bố thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở Giáo dục và Đào tạo, Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận – Huyện trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.
Thủ tục cấp, gia hạn giấy phép tổ chức hoạt động dạy thêm, học thêm (có nội dung thuộc chương trình trung học cơ sở, trung học phổ thông hoặc thuộc nhiều chương trình nhưng có chương trình cao nhất là chương trình trung học phổ thông) thì thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh giải quyết.
Mặc khác, thực hiện Văn bản số số 3515/GDĐT-TC ngày 30 tháng 9 năm 2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về việc thực hiện Quyết định số 2499/QĐ-GDĐT của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
Theo nội dung Điều 1, Quyết định số 2499/QĐ-BGDĐT ngày 26 tháng 8 năm 2019, công bố hết hiệu lực các điều: 6, 8, 9, 10, 11, 12, 13 và 14 của Thông tư số 17/2012/TT-BGDĐT ngày 16 tháng 5 năm 2012 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành quy định về dạy thêm, học thêm. Lý do: hết hiệu lực theo quy định tại khoản 3 Điều 74 Luật Đầu tư ngày 26 tháng 11 năm 2014.
Như vậy việc gia hạn, cấp phép tổ chức hoạt động dạy thêm, học thêm ngoài nhà trường, Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện sẽ tạm ngưng, không thực hiện kể từ ngày 30 tháng 9 năm 2019 cho đến khi có hướng dẫn mới về qui định cấp phép tổ chức hoạt động dạy thêm, học thêm.
Hiện nay việc gia hạn, cấp phép tổ chức hoạt động dạy thêm, học thêm ngoài nhà trường được thực hiện theo Quyết định số 2499/QĐ-BGDĐT ngày 26 tháng 8 năm 2019, công bố hết hiệu lực các điều: 6, 8, 9, 10, 11, 12, 13 và 14 của Thông tư số 17/2012/TT-BGDĐT ngày 16 tháng 5 năm 2012 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành quy định về dạy thêm, học thêm và Văn bản số 3515/GDĐT-TC ngày 30 tháng 9 năm 2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về việc thực hiện Quyết định số 2499/QĐ-GDĐT của Bộ Giáo dục và Đào tạo, chưa có hướng dẫn mới về qui định cấp phép tổ chức hoạt động dạy thêm, học thêm nên việc hướng dẫn là không có cơ sở pháp lý để căn cứ.
- Tham mưu ban hành Kế hoạch về Tổ chức “Ngày Pháp luật Nước Cộng Hòa  Xã Hội Chủ Nghĩa Việt Nam 09/11” ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh năm 2019;
- Đối với việc tham mưu báo cáo Thường trực UBND huyện được biết và có hướng chỉ đạo thực hiện về việc tạm ngưng gia hạn, cấp phép tổ chức dạy thêm học thêm.
Thực hiện Văn bản số 3515/GDĐT-TC ngày 30 tháng 9 năm 2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về việc thực hiện Quyết định số 2499/QĐ-GDĐT của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
Theo nội dung Điều 1, Quyết định số 2499/QĐ-BGDĐT ngày 26 tháng 8 năm 2019, công bố hết hiệu lực các điều: 6, 8, 9, 10, 11, 12, 13 và 14 của Thông tư số 17/2012/TT-BGDĐT ngày 16 tháng 5 năm 2012 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành quy định về dạy thêm, học thêm. Lý do: hết hiệu lực theo quy định tại khoản 3 Điều 74 Luật Đầu tư ngày 26 tháng 11 năm 2014.
Căn cứ Quyết định số 6440/2014/QĐ-UBND ngày 04 tháng 12 năm 2015 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về việc công bố thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở Giáo dục và Đào tạo, Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận – Huyện trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.
Như vậy đến tại thời điểm này, thủ tục hành chính về gia hạn, cấp phép tổ chức dạy thêm, học thêm vẫn thuộc thẩm quyền giải quyết của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện. Vì UBND Thành phố chưa có văn bản hướng dẫn hoặc thay thế Quyết định số 6440/2014/QĐ-UBND ngày 04 tháng 12 năm 2015 nói trên. Nên việc tham mưu Thường trực UBND huyện chỉ đạo Phòng Kinh tế hướng dẫn và cấp giấy phép kinh doanh về tổ chức dạy thêm, học thêm là không có cơ sở để tham mưu.
Mặc khác, việc gia hạn, cấp phép tổ chức dạy thêm, học thêm ngoài nhà trường Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện sẽ tạm ngưng, không thực hiện kể từ ngày 30 tháng 9 năm 2019 cho đến khi có hướng dẫn mới về dạy thêm, học thêm (thực hiện theo dung Điều 1, Quyết định số 2499/QĐ-BGDĐT ngày 26 tháng 8 năm 2019). 
- Tham mưu văn bản hướng dẫn cập nhật, ra soát, bổ sung, phổ biến các văn bản quy phạm pháp luật, quy định mới năm 2019;
- Tham mưu văn bản triển khai về việc tổ chức tuyên truyền kỷ niệm 30 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân (22/12/1989 – 22/12/2019) và 75 năm Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam (22/12/1944 – 22/12/2019);
- Tham mưu văn bản triển khai về việc tổ chức triển khai Tháng hành động quốc gia phòng, chống HIV/AIDS năm 2019 và hưởng ứng Ngày thế giới phòng, chống AIDS ngày 01 tháng 12 trên địa bàn huyện.
3.2 Công nghệ Thông tin
Tổng hợp danh sách các đơn vị vận hành trang web nộp về TTTT SGD ĐT TPHCM.
Theo dõi và đôn đốc các trường THCS cập nhật dữ liệu trên hệ thống trực tuyến cổng c2.hcm.edu.vn.
Hướng dẫn các trường mới vận vận hành web thực hiện xây dựng trang web của đơn vị (3 đơn vị NCL và 02 đơn vị công lập).
Đã hoàn tất dự thảo kế hoạch 2019, sẽ tham mưu lãnh đạo để trình UB huyện.
Báo cáo tổng hợp số liệu đảng viên  năm 2019 để báo cáo Huyện ủy.
            Cung cấp số học sinh từ năm 2015 đến năm 2019 phục vụ báo cáo chuyên đề phát triển GD, SK KH KT của 03 cấp học. 
Tổng hợp số liệu đảng viên năm 2019, tổng hợp trình độ ngoại ngữ, tin học chính trị của ngành từ năm học 2015 2019.
Báo cáo số liệu học sinh cho Phòng Tài chính-Kế hoạch.
Tổng hợp báo cáo học sinh để cấp bù dự toán và cấp kinh phí sinh hoạt hè.
Thu thập thông tin và số liệu và báo cáo tình hình KT-XH năm 2019.
Đăng ký tập huấn chuyên môn bậc THCS trên hệ thống trực tuyến.
Thực hiện chuyển trường trực tuyến và tham mưu hoàn thiện các QĐ thành lập Hội đồng trường.
3.3 Tổ chức
Phối hợp Phòng Nội vụ tuyển viên chức 2019-2020.
3.4 Công tác thanh, kiểm tra:
Đã kiểm tra theo kế hoạch về công tác quản lý của hiệu trưởng các đơn vị: Trường Mầm non Tân Thông Hội 4; Phú Hòa Đông; Phước Thạnh;  Tân Thông Hội 1. Trường Tiểu học Liên Minh Công Nông; Thị Trấn CC; Trần Văn Chẩm; Trung Lập Hạ; Tân Phú. Trường THCS Phước Vĩnh An; Nguyễn Văn Xơ; An Phú. Lớp Mẫu giáo xã Tân Thạnh Tây; Lớp Mẫu giáo xã Trung Lập Hạ.
+ Ưu điểm: Các đơn vị thực hiện đầy đủ hồ sơ sổ sách theo Điều lệ trường; công tác tổ chức bán trú cho học sinh từng bước đi vào nền nếp; việc thực hiện dân chủ công khai kịp thời đúng quy định.
+ Tồn tại: Việc thực hiện dân chủ công khai một số đơn vị còn mang tính hình thức. 
Công tác xử lý đơn: 
Đơn phản ánh công tác quản lý của lãnh đạo nhà trường: MN Tân Thạnh Tây, MN Trung An 1, MN Phước Vĩnh An, MN Thị Trấn Củ Chi 2, TH Trung Lập Thượng, TH Trung Lập Hạ, THCS Tân Phú Trung, THCS Thị Trấn.
Đơn phản ánh công tác giảng dạy của giáo viên: Trường Tiểu học Tân Thành, Trường THCS Thị Trấn 2, Trường THCS Trung Lập.
Công tác Tổ công đoàn: 
Phúng điếu 06 đám tang cán bộ, giáo viên, nhân viên qua đời; 
Phúng điếu 06 đám tang tứ thân phụ mẫu CBQL, CTCĐ;
Thăm mẹ VNAH Bùi Thị Hảnh tại xã Phú Mỹ Hưng (mỗi tháng 2 triệu).
III. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC THÁNG 12:
1.  Hướng dẫn các trường thực hiện tốt công tác dân chủ trong trường học; các biện pháp phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội, tổ chức giáo dục ATGT năm 2019; tăng cường biện pháp phòng, chống bệnh Tay chân miệng và Sốt xuất huyết. Đề nghị các trường quan tâm tôn tạo cảnh quan, môi trường sư phạm; bảo quản và sử dụng hiệu quả cơ sở vật chất, trang thiết bị, đồ dùng dạy học hiện có của nhà trường.
2. Tiếp tục củng cố kết quả phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi, kết quả phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi, phổ cập giáo dục THCS và phổ cập giáo dục bậc trung học; tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Đề án phổ cập và nâng cao năng lực sử dụng tiếng Anh cho học sinh phổ thông; Kế hoạch thực hiện đề án hỗ trợ giáo dục mầm non trên địa bàn huyện.
3. Tiếp tục thực hiện tốt công tác tuyên truyền giáo dục pháp luật, kịp thời các chủ trương của ngành đến xã hội, đến đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và học sinh trong ngành, tạo sự đồng thuận cao nhằm nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động giáo dục; xây dựng khối đoàn kết nhất trí trong các đơn vị trường học, tăng cường công tác đảm bảo an ninh, trật tự, phòng chống tội phạm, bạo lực, tệ nạn xã hội trong học sinh.
4. Tiếp tục thực hiện tốt Quy chế phối hợp 3 môi trường giáo dục “Gia đình- Nhà trường-Xã hội” và Quy chế phối hợp với Công an về phối hợp bảo vệ an ninh quốc gia và đảm bảo trật tự an toàn xã hội, trật tự an toàn giao thông, đấu tranh phòng chống tội phạm, vi phạm pháp luật khác trong ngành giáo dục.
5. Kế hoạch kiểm tra học kì I NH 2019-2020: Thực hiện văn bản 4221/GDĐT-TrH ngày 13/11/2019 về hướng dẫn kiểm tra HKI NH 2019-2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo, Phòng Giáo dục và Đào tạo ra 3 môn: Ngữ văn, Toán, Tiếng Anh  khối 6,7,8,9, đề kiểm tra tập trung cho các trường, các môn còn lại trường chịu trách nhiệm ra đề. Thời gian kiểm tra từ ngày 10/12/2019 đến 20/12/2019. Tăng cường kiểm tra chuyên môn, môi trường sư phạm ở cơ sở. Hướng dẫn thực hiện quy chế chuyên môn. Tổ chức kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ năm học 2019-2020; xây dựng và tổ chức các chuyên đề, hội thảo, thường xuyên tổ chức thăm lớp dự giờ, kiểm tra chuyên môn nhằm nâng cao chất lượng giảng dạy. 
6. Các bậc học hướng dẫn các trường kiểm tra định kỳ học kỳ I, báo cáo sơ kết học kỳ I năm học 2019-2020.
7.  Tham mưu UBND huyện ban hành kế hoạch kiểm tra các chỉ tiêu quốc gia về XMC-PCGD các bậc học tại các xã, thị trấn để có cơ sở đề nghị Thường trực UBND huyện ban hành Quyết định công nhận các xã, thị trấn hoàn thành chỉ tiêu XMC-PCGD năm 2019.
Trên đây là dự thảo Báo cáo tình hình thực hiện công tác tháng 10 đến tháng 11 và nhiệm vụ công tác trọng tâm tháng 12  năm 2019 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện./.
Nơi nhận:							TRƯỞNG PHÒNG
- Như trên;	
- Lưu: VT.02.LTKNguyen          				
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