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BÁO CÁO
Kết quả thực hiện sinh hoạt chào cờ đầu tuần kết hợp kể chuyện về học tập và làm theo tư tưởng, đạo dức, phong cách Hồ Chí Minh
                
Thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/6/2016 của Bộ Chính trị khóa XII và Chỉ thị số 27/CT-TTg ngày 08/9/2016 của Thủ tướng Chính phủ về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh;
Thực hiện văn bản số 362/GDĐT-TLTN ngày 14 tháng 03 năm 2023 cùa phòng Giáo dục & Đào tạo huyện Củ Chi về báo cáo kết quả thực hiện sinh hoạt chào cờ đầu tuần kết hợp kể chuyện về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh;
          Trường MN Thị Trấn Củ Chi 3 báo cáo tình hình thực hiện sinh hoạt chào cờ đầu tuần kết hợp kể chuyện về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh như sau:
           1. Về tổ chức quán triệt tuyên truyền:
Bí thư Chi bộ, Ban giám hiệu nhà trường đã triển khai tiếp tục thực hiện chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/6/2016 của Bộ chính trị khóa XII; Thảo luận chuyên đề 2023 với nội dung“HỌC TẬP VÀ LÀM THEO TƯ TƯỞNG, ĐẠO ĐỨC, PHONG CÁCH HỒ CHÍ MINH VỀ PHÁT HUY GIÁ TRỊ VĂN HÓA, CON NGƯỜI VIỆT NAM TRONG XÂY DỰNG HÌNH THÀNH VÀ PHÁT TRIỂN KHÔNG GIAN VĂN HÓA HỒ CHÍ MINH TẠI THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH” trong các buổi họp Chi bộ, họp hội đồng nhà trường, họp chuyên môn.
2. Về tổ chức thực hiện:
       	Trường MN Thị Trấn Củ Chi 3 không thực hiện tổ chức sinh hoạt chào cở đầu tuần do trẻ lứa tuổi từ 24 tháng -6 tuổi, không phù hợp thực hiện. 
 	Trường MN Thị Trấn Củ Chi 3 thực hiện tổ chức học tập, đưa nội dung học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh vào sinh hoạt thường xuyên của tổ chức đảng, chính quyền, đoàn thể.
Tổ chức thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW năm 2017 gắn với thực hiện các nhiệm vụ chính trị của cơ quan; với việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về tăng cường xây dựng chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tử tưởng chính trị, đạo đức lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ; tập trung chỉ đạo giải quyết ngay những vấn đề trọng tâm, yếu kém, hạn chế trong quá trình hoạt động.
Đẩy mạnh giáo dục đạo đức, lối sống cho cán bộ giáo viên, nhân viên, học sinh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với tuyên truyền các ngày kỷ niệm, ngày lễ lớn của đất nước.
Tổ chức cho cán bộ, Đảng viên, giáo viên, nhân viên đăng ký học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2023. Từng cá nhân xây dựng kế hoạch, đề ra các giải pháp học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong năm 2023, nội dung đăng ký phải sát với chủ đề 2023 về xây dựng không gian văn hóa Hồ Chí Minh và chức trách, nhiệm vụ được giao. Lấy kết quả việc học tập và làm theo Bác làm một trong các tiêu chuẩn bình xét, đánh giá, phân loại đảng viên, cuối năm.
Bộ phận chuyên môn của nhà trường cũng chỉ đạo các bộ môn có liên quan lồng ghép tư tưởng đạo đức Hồ Chí Minh trong các giờ học như đọc thơ, kể chuyện, vẽ tranh.. 
Duy trì việc tổ chức kể chuyện về tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh trong trong các buổi sinh hoạt chi bộ, họp tổ chuyên môn. 
          3. Đánh giá chung:
          3.1.Ưu điểm:
         - Nhà trường đã nghiêm túc triển khai thực hiện các Quy định, Chỉ thị, hướng dẫn của cấp trên. Biết cụ thể hoá và xây dựng văn bản, kế hoạch để chỉ đạo, tổ chức thực hiện đảm bảo đúng quy trình, nội dung và tiến độ.
         - Kết quả quán triệt, học tập và tổ chức thực hiện đã đem lại chuyển biến tích cực về nhận thức và hành động của cán bộ, Đảng viên, giáo viên và nhân viên trong nhà trường.
         3.2.Tồn tại, hạn chế
        - Chưa thực hiện sinh hoạt chào cờ đầu tuần kết hợp kề chuyện về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
        3.3. Một số kinh nghiệm được rút ra
        - Phát huy vai trò và trách nhiệm của đảng viên trong Chi bộ, Ban giám hiệu và trưởng các đoàn thể trong nhà trường là vô cùng quan trọng. 
       - Triển khai thực hiện các Chỉ thị, Quy định phải gắn chặt với thực hiện nhiệm vụ chính trị của CB-GV-NV và triển khai các phong trào khác. Phát huy sức mạnh tổng hợp của các tổ chức đoàn thể đặc biệt là tổ chức Công đoàn trong nhà trường.    
Trên đây là báo cáo tình hình thực hiện sinh hoạt chào cờ đầu tuần kết hợp kể chuyện về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh của trường MN Thị Trấn Củ Chi 3.
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