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HƯỚNG DẪN
Công tác tuyên truyền quý I năm 2019

 Căn cứ Hướng dẫn số 02/HD-LĐLĐ, ngày 22 tháng 01 năm 2019 của Liên đoàn Lao động TP. Hồ Chí Minh về công tác tuyên truyền Quý I năm 2019, Công đoàn ngành Giáo dục Thành phố hướng dẫn thực hiện trong hệ thống Công đoàn Giáo dục thành phố công tác tuyên truyền như sau:


I- NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN:


1- Nội dung trọng tâm:


- Tuyên truyền Chủ đề năm 2019 của Thành phố “Năm đột phá cải cách hành chính và thực hiện Nghị quyết 54 của Quốc hội”.


- Tuyên truyền kết quả thực hiện nhiệm vụ kinh tế - văn hóa – xã hội thành phố năm 2018, nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm năm 2019 gắn với 10 sự kiện của thành phố.


- Tuyên truyền Kỷ niệm 89 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 – 03/02/2019) và đón Tết Nguyên đán Kỷ Hợi.


- Kỷ niệm 40 năm Ngày Chiến thắng chiến tranh bảo vệ biên giới Tây Nam của Tổ quốc và cùng quân dân Campuchia chiến thắng chế độ diệt chủng (07/01/1979 – 07/01/2019).


- Kỷ niệm 40 năm Cuộc chiến đấu bảo vệ biên giới phái Bắc của Tổ quốc (17/02/1979 – 17/02/2019).

2- Tuyên truyền chủ trương, đường lối của Đảng; chính sách, pháp luật của Nhà nước:

- Tiếp tục tuyên truyền Nghị quyết Hội nghị lần thứ sáu, thứ bảy, thứ tám Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII, Nghị quyết của Bộ Chính trị về công tác tổ chức, công tác cán bộ nhằm sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả. Tuyên truyền Nghị quyết Hội nghị lần thứ 22 Ban Chấp hành Đảng bộ thành phố khóa X về kết quả công tác xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền, công tác dân vận năm 2018, nhiệm vụ và giải pháp năm 2019.

- Tuyên truyền kết quả thực hiện nhiệm vụ kinh tế - văn hóa – xã hội thành phố năm 2018, nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm năm 2019 để tạo khí thế thi đua sôi nổi, cổ vũ tinh thần quyết tâm thực hiện thắng lợi các mục tiêu kinh tế - văn hóa – xã hội; đảm bảo quốc phòng, an ninh; xây dựng Đảng và hệ thống chính trị vững mạnh trong năm 2019 gắn với 10 sự kiện nổi bật của Thành phố năm 2018.

- Đẩy mạnh tuyên truyền học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh chuyên đề năm 2019 “Xây dựng ý thức tôn trọng nhân dân phát huy dân chủ, chăm lo đời sống nhân dân theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” gắn với thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII “Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ”, trong đó, cán bộ, đảng viên phải là những người tiên phong về nhận thức và gương mẫu trong hành động.

3- Tuyên truyền các sự kiện, chuyên đề:

- Đẩy mạnh tuyên truyền Cuộc vận động “Người dân thành phố Hồ Chí Minh không xả rác ra đường và kênh rạch vì Thành phố sạch và giảm ngập nước”, tuyên truyền và giới thiệu các điển hình thực hiện có kết quả sớm, bền vững trong thực hiện Cuộc vận động “Không xả rác ra đường và kênh rạch”.

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền bảo đảm an toàn vệ sinh thực phẩm; phòng, chống dịch bệnh.

- Tuyên truyền chủ đề an toàn giao thông năm 2019 “An toàn giao thông cho hành khách và người đi môtô, xe máy”.

- Tiếp tục tuyên truyền Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam
4- Công tác thông tin đối ngoại; tuyên truyền biển, đảo và phân giới cắm mốc:

- Tiếp tục quán triệt sâu sắc trong cán bộ, đảng viên, đoàn viên Công đoàn, CNVC-LĐ và nhân dân Thành phố về tầm quan trọng của công tác thông tin đối ngoại trong tình hình mới. Tăng cường chất lượng công tác nắm bắt tình hình tại địa phương, đặc biệt liên quan đến những vấn đề thông tin đối ngoại mới nảy sinh, những vấn đề đảm bảo tính chính xác, kịp thời của thông tin.

- Tuyên truyền các hoạt động đối ngoại của Trung ương, Thành phố (các chuyến thăm của lãnh đạo Đảng, Nhà nước tới các nước, các chuyến công tác nước ngoài của lãnh đạo thành phố; các chuyến thăm của các đoàn nguyên thủ quốc gia đến thành phố…). Tích cực quảng bá hình ảnh của đất nước, thành phố và địa phương; chú trọng công tác đối ngoại nhân dân.

- Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến, giáo dục về biển, đảo nâng cao hơn nữa nhận thức của cán bộ, đảng viên, đoàn viên Công đoàn, nhà giáo, người lao động và nhân dân thành phố về biển, đảo Việt Nam. Qua đó tăng cường ý thức trách nhiệm của cán bộ, đảng viên, đoàn viên Công đoàn, nhà giáo, người lao động và nhân dân thành phố trong bảo vệ môi trường, phát triển kinh tế biển; chấp hành pháp luật trong nước và quốc tế về biển, đảo. Đồng thời đấu tranh hiệu quả với hoạt động của các thế lực cơ hội, thù địch ở trong, ngoài nước âm mưu lợi dụng các vấn đề liên quan đến biển, đảo Việt Nam làm tổn hại khối đại đoàn kết toàn dân tộc và mối quan hệ đối ngoại tuyền thống, tốt đẹp của Việt Nam với các nước láng giềng.

- Tiếp tục tuyên tuyền công tác phân giới, cắm mốc và quản lý biên giới đất liền giữa Việt Nam – Trung Quốc, Việt Nam – Lào, Việt Nam – Campuchia. Đẩy mạnh tuyên truyền về công tác biên giới trên đất liền Việt Nam – Campuchia trong tình hình mới, trong đó tập trung đẩy mạnh công tác tuyên truyền kết quả công tác quản lý biên giới, công tác phân giới, cắm mốc biên giới trên đất liền Việt Nam – Campuchia trong cán bộ, đảng viên, đoàn viên Công đoàn, nhà giáo, người lao động và nhân dân thành phố, nhất là những người có uy tín trong cộng đồng. Thường xuyên theo dõi, nắm tình hình tư tưởng, dư luận xã hội trong cán bộ, đảng viên, đoàn viên Công đoàn, nhà giáo, người lao động và nhân dân, kịp thời phát hiện những vấn đề nảy sinh trong quá trình triển khai, thực hiện.

- Tuyên truyền, vận động cán bộ, đảng viên, đoàn viên Công đoàn, nhà giáo, người lao động và nhân dân thành phố tích cực tham gia, ủng hộ các hoạt động hướng về biển, đảo Tổ quốc. Tổ chức tốt các hoạt động thăm hỏi, động viên, tặng quà cho gia đình cán bộ, chiến sĩ của thành phố đang làm nhiệm vụ bảo vệ chủ quyền thiêng liêng của Tổ quốc trên các vùng vùng biển, hải đảo và biên giới.

- Thường xuyên theo dõi, nắm tình hình tư tưởng, dư luận xã hội trong cán bộ, đảng viên, đoàn viên Công đoàn, nhà giáo, người lao động và nhân dân, kịp thời phát hiện những vấn đề nảy sinh trong quá trình triển khai thực hiện để tham mưu cho cấp ủy, lãnh đạo đơn vị kịp thời xử lý, giải quyết.

5- Các ngày lễ lớn:
- Kỷ niệm 40 năm Ngày Chiến thắng chiến tranh bảo vệ biên giới Tây Nam của Tổ quốc và cùng quân dân Campuchia chiến thắng chế độ diệt chủng (07/01/1979 – 07/01/2019).

- Kỷ niệm 89 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 – 03/2/2019) và đón Tết Nguyên đán Kỷ Hợi.

- Kỷ niệm 40 năm Cuộc chiến đấu bảo vệ biên giới phía Bắc của Tổ quốc (17/02/1979 – 17/02/2019).

II- TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1- Đối với Công đoàn ngành Giáo dục Thành phố:

- Tham mưu Đảng ủy Sở GD&ĐT Thành phố và xây dựng kế hoạch tổ chức triển khai thực hiện công tác tuyên truyền các ngày lễ, ngày kỷ niệm và các sự kiện lịch sử quan trọng quý I năm 2019;

- Hướng dẫn công tác tuyên truyền triển khai tại cơ sở; kết hợp chặt chẽ với việc tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; 

- Hướng dẫn công tác tuyên truyền, cổ động trực quan, đồng thời theo dõi, đôn đốc, kiểm tra nội dung thông tin cổ động, các hình thức tuyên truyền phù hợp với cơ sở đảm bảo tính thời sự và ý nghĩa tuyên truyền giáo dục.
2- Đối với CĐCS trực thuộc Công đoàn ngành Giáo dục Thành phố:
- Tham mưu Cấp ủy, lãnh đạo đơn vị về xây dựng kế hoạch tổ chức triển khai thực hiện công tác tuyên truyền các ngày lễ, ngày kỷ niệm và các sự kiện lịch sử quan trọng quý I năm 2019;

- Triển khai công tác tuyên truyền tại cơ sở; kết hợp chặt chẽ với việc tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; 

- Thực hiện công tác tuyên truyền dưới nhiều hình thức phù hợp theo điều kiện tại đơn vị.
3- Báo Giáo dục Thành phố Hồ Chí Minh: 

- Bám sát định hướng của Ban Tuyên giáo Thành ủy và nội dung hướng dẫn này để tuyên truyền thường xuyên và nâng cao chất lượng những nội dung tuyên truyền.

- Có kế hoạch thực hiện tuyên truyền tập trung, kịp thời về những ngày lễ kỷ niệm và các sự kiện lịch sử quan trọng trong quý I năm 2019; mở các chuyên trang, chuyên mục với nhiều hình thức phong phú, đa dạng, phù hợp để tuyên truyền sâu rộng đến NG&NLĐ trong Ngành.

IV- MỘT SỐ KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN:

1- Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm.

2- Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam muôn năm.

3- Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta.

4- Chủ nghĩa Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh là nền tảng tư tưởng và kim chỉ nam cho hành động của Đảng Cộng sản Việt Nam.

5- Đảng bộ, chính quyền và Nhân dân thành phố Hồ Chí Minh đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

6- Thành phố Hồ Chí Minh đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước, quyết tâm thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - văn hóa - xã hội năm 2019.

7- Mừng Xuân Kỷ Hợi, mừng Đảng quang vinh, Thành phố Hồ Chí Minh quyết tâm thực hiện Chủ đề năm 2019 “Năm đột phá cải cách hành chính và thực hiện Nghị quyết 54 của Quốc Hội”.

8- Mừng năm mới 2019, Ra sức thi đua xây dựng thành phố Hồ Chí Minh có chất lượng sống tốt, văn minh, hiện đại, nghĩa tình.

9- Nhiệt liệt chào mừng Kỷ niệm 89 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (3/2/1930 – 3/2/2019).

10- Phát huy truyền thống năng động, sáng tạo xây dựng thành phố Hồ Chí Minh trở thành đô thị văn minh.

Trên đây là hướng dẫn công tác tuyên truyền Quý I năm 2019 của Công đoàn ngành Giáo dục Thành phố, đề nghị các công đoàn cơ sở nghiên cứu, triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận TU “để b/c”;

- Thường trực, Ban TG LĐLĐ.TP “để b/c”;

- Đảng ủy, BGĐ Sở GD&ĐT TP “để b/c”;

- CĐCS trực thuộc “để t/h”;

- Lưu: VT-TG.
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