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Căn cứ công văn số 1218/UBND-VX ngày 31 tháng 3 năm 2023 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về việc tăng cường giám sát phòng, chống dịch bệnh Mác-bớc.

Căn cứ công văn số 1565/SGDĐT-CTTT ngày 06 tháng 4 năm 2023 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường giám sát phòng, chống dịch bệnh Mác-bớc.

Căn cứ kế hoạch số 484/GDĐT ngày 10 tháng 4 năm 2023 của Phòng giáo dục và đào tạo về tăng cường công tác phòng, chống bênh Mác – bớc;
Để chủ động phòng, chống dịch bệnh Mác-bớc không để dịch bệnh xảy ra tại các cơ sở giáo dục Trường Mầm non Thủy Tiên triển khai các biện pháp như sau:


I. MỤC TIÊU:
-  Thực hiện tuyên truyền nâng cao ý thức, trách nhiệm của  tập thể cán bộ giáo viên nhân viên phụ huynh học sinh, nhận biết sự nguy hiểm của dịch bệnh, nắm rõ các biện pháp phòng, chống dịch Mác – bớt và có hướng xử lý khi có dịch bệnh sảy ra.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Nhà trường phối hợp và thực hiện nghiêm những hướng dẫn phòng, chống bệnh Mác-bớc (Marburg) của ngành y tế địa phương.
2. Nhà trường phổ biến tuyên truyền đến cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh toàn trường những thông tin cơ bản về bệnh Mác-bớc (Marburg): “Theo thông tin từ Bộ Y tế, bệnh Mác-bớc (Marburg) là một bệnh truyền nhiễm cấp tính do vi rút Mác-bớc gây ra. Ổ chứa tự nhiên là loài dơi ăn quả (Rousettus aegyptiacus), bệnh có thể lây truyền từ động vật (dơi, động vật linh trưởng) sang người, bệnh lây từ người sang người qua tiếp xúc trực tiếp với máu, dịch tiết cơ thể (nước tiểu, mồ hôi, nước bọt, chất nôn, sữa mẹ, tinh dịch,…) hoặc với môi trường/vật dụng bị ô nhiễm bởi dịch tiết của người mắc/chết do vi rút Mác-bớc. Thời gian ủ bệnh từ 02-21 ngày; khởi phát với các triệu chứng sốt cao, đau đầu, khó chịu, sau đó có thể xuất hiện tiêu chảy, đau bụng, chuột rút, buồn nôn, nôn, xuất huyết. Hiện bệnh chưa có vắc xin và thuốc điều trị đặc hiệu. Đây là bệnh đặc biệt nguy hiểm, khả năng lây truyền và tỷ lệ tử vong cao (50%, có thể lên tới 88%), bệnh được phân loại thuộc nhóm A trong Luật phòng, chống bệnh truyền nhiễm”.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Truyền thông cho trường học:

1.1. Nội dung truyền thông:

- Tình hình, sự nguy hiểm và cách phòng, chống bệnh Mác – bớt
- Các biến chứng do bệnh Mác – bớt gây ra.

1.2. Hình thức truyền thông:

- Phát thanh, thực hiện tuyên truyền bản tin, Group Zalo lớp, trang Web, Fanpge nhà trường.
- Trong trường tổ chức truyền thông cho giáo viên, nhân viên, phụ huynh học sinh các biện pháp phòng, chống bệnh Mác – bớt bằng nhiều hình thức như phát tờ rơi, treo băng rôn, phát thanh phòng, chống bệnh Mác – bớt.
2. Vệ sinh khử khuẩn:

- Vệ sinh hàng ngày, khử khuẩn hàng tuần vào thứ sáu hàng tuần tại các lớp và ộ phận.
- Thường xuyên rà soát các ổ chứa tự nhiên là loài dơi ăn quả (Rousettus aegyptiacus).
- Nhàn trường đảm bảo lớp học thông thoáng, thường xuyên phát hoang bui rậm, tránh côn trùng trong khuôn viên trường.

3. Điều tra, xử lý ca bệnh Mác – bớt
- Giáo viên cần theo dõi tình trạng sức khỏe hàng ngày. Khi phát hiện trong trường, lớp có trẻ nghi ngờ mắc bệnh phải thông báo cho gia đình và cán bộ y tế để điều trị, xử lý kịp thời.

- Giáo viên và cán bộ y tế thường xuyên nắm bắt tình hình trẻ hằng ngày có hướng xử ký phù hợp.
Trên đây là Kế hoạch tiếp tục tăng cường công tác phòng chống dịch bệnh Tay chân miệng, sốt xuất huyết năm 2023 của Trường  Mầm non Thủy Tiên 2. Đề nghị tập thể cán bộ giáo viên, nhân viên trong nhà trường nghiêm túc thực hiện./.
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