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                                KẾ HOẠCH
    TỔ CHỨC HỘI THI NÉT VẼ XANH LẦN THỨ XIX NĂM 2016
 
            Căn cứ công văn số 3755/KHLN-GDĐT-VHTT, ngày 20 tháng 11 năm 2018 về kế hoạch Liên ngành tổ chức Hội thi Nét Vẽ Xanh lần thứ XIX năm 2016;

 
Nhằm vận động học sinh tham gia hành trình đến các Bảo tàng để giáo dục truyền thống lịch sử văn hóa, cách mạng Việt Nam, giáo dục thẩm mĩ, hỗ trợ các nội dung giáo dục trong nhà trường qua sân chơi nghệ thuật dành cho lứa tuổi thiếu niên, nhi đồng và mẫu giáo; 
Phòng Giáo dục và Đào tạo kết hợp với Trung tâm Văn hóa huyện Củ Chi tổ chức Hội thi Nét Vẽ Xanh lần thứ XIX năm 2016, với kế hoạch nội dung cụ thể như sau:         
I. CHỦ ĐỀ VÀ THỂ LOẠI 
     1. Đề tài :  (Gợi ý một số đề tài )
- Bác Hồ với thiếu nhi.
         - Khát vọng hòa bình và tình hữu nghị giữa các dân tộc trên thế giới.
         - Mái trường của em, tình cảm đối với thầy cô giáo.
        - Chung tay bảo vệ môi trường. 
        - Em yêu thành phố Hồ Chí Minh.
        - Cảnh đẹp quê hương.

        - Biển đảo.

        - Gia đình yêu thương.

        - Ước mơ của em


    - Làng nghề địa phương, mùa thu hoạch của nông thôn. 
  2. Thể loại :
 Các thể loại dự thi bao gồm: 
- Vẽ trang trên giấy (khổ A3).
- Vẽ tranh cá nhân trên khung vải bố (khổ A3). 

II. NHỮNG QUI ĐỊNH THAM GIA DỰ THI

1. Đối tượng tham gia:
Đối tượng tham gia dự thi được chia thành các bảng theo lứa tuổi như sau :
- Bảng A (mầm non) : 

từ 4 – 6 tuổi.
- Bảng B (tiểu học) : 


từ 7 – 11 tuổi.
- Bảng C (trung học cơ sở) :   
từ 12 – 15 tuổi.
   2. Tiến độ thực hiện:


 2.1/ Cấp trường:  Tổ chức hội thi cấp trường từ ngày 20/12/2014 đến 07/01/2016 tuyển chọn tranh có chất lượng dự thi cấp huyện.

     Nhận giấy vẽ (khổ A3) để dự thi vòng sơ khảo (cấp huyện) tại Thư viện huyện từ ngày 08/1/2016 đến 11/01/2016 và sữa uống cho học sinh cùng với danh sách dự thi cấp huyện.

     Đăng ký học sinh dự thi vòng sơ khảo cấp huyện tối đa 50 tranh cho mỗi thể loại qua trang thông tin quản lý nhà trường (httt.hcm.edu.vn) để dự thi vòng sơ khảo (cấp huyện-thành phố) đính kèm hướng dẫn nhập cách nhập học sinh dự hội thi Nét vẽ xanh cấp huyện (thành phố).
      2.2/ Cấp huyện (vòng sơ khảo):
               a. Vẽ trên giấy (khổ A3) : Dành các trường MN,TH,THCS. Mỗi trường gửi tối đa 50 tranh dự thi cấp huyện.
               b. Vẽ trên khung vải bố (khổ A3): Dành các trường MN,TH,THCS. Mỗi trường gửi tối đa 50 tranh dự thi cấp huyện. Lưu ý đối với thể này đăng ký và đóng tiền để mua khung tại Thư viện huyện. 

               ( 2 thể loại vẽ trên giấy (khổ A3), vẽ trên khung vải bố (khổ A3) Phòng Giáo dục và Đào tạo phối hợp với Trung tâm Văn hóa huyện để chấm và tuyển chọn tranh gửi về Ban tổ chức Hội thi Nét vẽ xanh cấp Thành phố để chấm chung khảo, mỗi bậc học chọn 100 tranh  từng thể loại gửi về thành phố và gửi tối đa 600 tranh cho 2 thể loại vẽ trên giấy A3 và vẽ trên khung vải bố (khổ A3) của cả 3 bảng)  
                Các trường MN, TH, THCS gửi tranh cùng với danh sách đăng ký trang thông tin quản lý nhà trường tham dự cấp huyện (thành phố) nộp cho tổ chuyên môn PGD-ĐT (MN nộp cho Cô Trang, Tiểu học nộp cho Thầy Lộc, THCS nộp cho Thầy Phước) hạn chót hạn chót 09/02/2016.
       2.3/ Cấp Thành phố (thi chung khảo): Ban tổ chức Hội thi Nét vẽ xanh cấp thành phố sẽ tổ chức thi tập trung ở hai thể loại là vẽ trên giấy (khổ A3) và vẽ trên khung vải bố (khổ A3) với 2 vòng chung khảo. 

a/ Vòng chung khảo vòng 1: Phòng Giáo dục và Đào tạo và Thư viện huyện Củ Chi tuyển chọn tranh cấp huyện gửi tranh 2 thể loại vẽ trên giấy A3, vẽ trên khung vải bố (khổ A3) về Ban giám khảo thành phố chấm, sau đó công bố danh sách các thí sinh đạt yêu cầu được tham dự vòng thi chung khảo xếp hạng từ ngày 20/2/2016 đến hết ngày 10/3/2016.

b/ Vòng chung khảo 2 (xếp hạng): Thí sinh vượt qua vòng chung khảo 1 sẽ tham gia vòng thi chung khảo 2 tại KizCiti (Khu Công viên Khánh Hội, đường Hoàng Diệu, P.5, Quận 4) vào chủ nhật ngày 27/3/2016 
       
Sau khi chấm thi vòng chung kết xếp hạng cho các thể loại, Ban tổ chức sẽ công bố kết quả và tổ chức trao giải vào ngày 08/5/2016.
Các tranh đoạt giải sẽ được Sở GD-ĐT cấp giấy chứng nhận ưu tiên điểm . Mọi chi tiết và giải đáp thắc mắc liên hệ đ/c Phước tổ phổ thông ĐT:0977322959.  
Đề nghị Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học và THCS vận động các em tích cực tham gia để Hội thi Nét Vẽ Xanh lần thứ XIX năm 2016 đạt kết quả tốt đẹp, đem đến niềm vui sáng tạo nghệ thuật cho các em học sinh./.
 Nơi nhận:






            TRƯỞNG PHÒNG

  - Đơn vị Mầm Non,Tiểu học,THCS “để thực hiện”;                              
  - Trung tâm Văn hóa  huyện“để phối hợp”;  
  - Lưu: VP, CM.                                                                                         (Đã ký)
                                                                                                 Nguyễn Thị Loan                      

