PHÒNG GD VÀ ĐT CỦ CHI                 CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

TRƯỜNG MN TRUNG AN 2                                   Độc lập- Tự do- Hạnh phúc


Số      /KH –MNTA 2                                             Trung An, Ngày   Tháng   năm 2015
KẾ HOẠCH 

THỰC HIỆN CHUYÊN ĐỀ 
NĂM HỌC: 2015-2016

Căn cứ văn bản số 1157/ BC- GDĐT – MN báo cáo tổng kết năm học 2014-2015 và phương hướng nhiệm vụ năm học 2015-2016 của bậc học mầm non;
       
 Căn cứ vào kế hoạch  số   / KH-MNTA 2 ngày…tháng…năm 2015 của trường MNTA 2;
Căn cứ vào tình hình thực tế tại đơn vị, trường MN Trung An 2 xây dựng kế hoạch thực hiện các chuyên đề trong năm 2015-2016 với các lớp như sau:

I – ĐẶC ĐIỂM TÌNH HINH:

1- Thuận lợi:

Điều kiện trường lớp rộng , thoáng mát đủ diện tích  cho mổi cháu hoạt động, giáo viên có kinh nghiệm công tác lâu năm, tinh thần trách nhiệm cao, ham học hỏi, nhiệt tình trong công tác, tham gia phong trào chuyên môn.

Ban giám hiệu định hướng được các bước đi của chuyên môn nhà trường, nắm bắt được những ưu nhược điểm, lên kế hoạch từng bước giải quyết những khó khăn về chuyên môn qua từng chuyên đề các cấp.

2- Khó khăn:

Một  số giáo viên còn lúng túng trong việc lập kế hoạch và tổ chức các hoạt động phát huy tính tích cực cho trẻ.

II-  MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:

Giúp đội ngũ giáo viên  nắm vững kiến thức, nội dung, yêu cầu của chương trình Mầm Non. Phương pháp tổ chức các hoạt động theo các lĩnh vực  phát triển cụ thể, lồng ghép các nội dung giáo dục phù hợp với từng độ tuổi của trẻ mầm non.

Tạo điều kiện cho giáo viên được dự giờ, trao đổi học tập về phương pháp tổ chức các hoạt động theo chương trình giáo dục mầm non.

III – NỘI DUNG CHUYÊN ĐỀ:

1- Chuyên đề cấp Huyện: “ tổ chức hoạt động ngoài trời cho trẻ MN” ( tháng 4).

Hoạt động ngoài trời  rất tốt đối với sức khỏe và việc học tập vui chơi của trẻ là nhu cầu không thể thiếu được đối với trẻ mẫu giáo trong trường Mầm non. Nó mang lại cho trẻ không khí trong lành, trẻ được tắm nắng ban mai, thỏa mãn nhu cầu vận động, tiếp cận thông tin ,khám phá sự vật hiện tượng thiên nhiên, xã hội dưới sự hướng dẩn của cô và do trẻ tự tìm tòi khám phá

2- Chuyên đề cấp trường:

Tổ chức chuyên đề “đổi mới hoạt động làm quen chữ viết trong trường màm non”  lá 2, lá 3 thực hiện , giúp giáo viên có những kiến thức khi tham gia hoạt động LQCV, có những chuyển biến tích cực trong việc đổi mới hoạt động dạy trẻ LQCV trong trường mầm non và học tập trao đổi lẫn nhau trong giảng dạy.
Chuyên đề “ Môi trường thân thiện” lớp Mầm 3, chồi 3 thực hiện, giúp trẻ nhận biết những mối quan hệ than thiết  gần gũi trong cuộc sống: bạn bè, cô giáo, cha mẹ, người than, thiên nhiên, con vật….có những tác động tích cực với hiện tượng và sự vật xung quanh.

Chuyên đề “đổi mới hoạt động vận  động cơ bản cho trẻ tại phòng thể dục” Lớp chồi 4, NT qua chuyên đề này giúp cho giáo viên có những sang tạo, nghiên cứu cho mình những bài tập phù hợp với trẻ, giúp trẻ học hứng thú không nhàm chán khi tham gia hoạt động học.
Chuyên đề “đổi mới hoạt động tạo hình” Lớp mầm 2, chồi 1, lá 1  thực hiện, giúp giáo viên sáng tạo và chuẩn bị nhiều hơn các nguyên vật liệu để cho trẻ được sáng tạo và tư duy hoàn toàn khi tham gia hoạt động tạo hình

Chuyên đề “lồng ghép bảo vệ môi trường, tiết kiệm năng lượng, biển đảo vào hoạt động giáo dục lớp lá 6, lá 5 thực hiện chuyên đề này củng cố kiến thức về  các môi trường giáo dục, biển đảo, tiết kiệm năng lượng, giúp trẻ hiểu được một vài kiến thức quan trọng không thể thiếu đối với trẻ mầm non.
IV- TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1- Chuyên đề cấp trường:

· Chuyên đề “đổi mới hoạt động làm quen chữ viết trong trường mầm non ”

Tổ chức cho lớp lá 2, lá 3 thực hiện

Thời gian: tháng 11/2015
Tuần 1/tháng 11: giáo viên lập kế hoạch  thực hiện kế hoạch  nộp về BGH

Tuần 2 : giáo viên dựa trên kế hoạch đã điều chỉnh để  chuẩn bị, thực hiện

Tuần 3 tháng 11: tổ chức thực hiện

Phân công hỗ trợ chuyên đề: khối trưởng khối lá, GV lớp lá 2, lá 3
· Chuyên đề “Môi trường thân thiện”:


Dự kiến kế hoạch trong tháng 3/2016 tổ chức, hai GV trong lớp tự xây dựng kế hoạch hoạt động học của lớp mình, trao đổi với giáo viên trong khối, tham khảo ý kiến của Hiệu Phó chuyên môn, đi đến thống nhất.


Lớp bắt tay vào xây dựng chuyên đề “Môi trường thân thiện” từ tuần II, III của tháng 03/2016

Tuần IV của tháng 03 tổ chức cho giáo viên các lớp tham quan, học tập, giáo viên ở lớp thuyết trình cho đồng nghiệp hiểu và học tập.

Phân công hỗ trợ chuyên đề: khối trưởng khối chồi , khối trưởng khối mầm,Gv lớp chồi 1, chồi 4, mầm 2, mầm 3
· Chuyên đề “đổi mới hoạt động vận  động cơ bản cho trẻ tại phòng thể dục ”


Phân công lớp chồi 4, NT  đảm nhiệm nhiệm vụ hỗ trợ chuẩn bị nội dung hoạt động, chuẩn bị quy trình tổ chức

Thời gian : tháng 11/2015 ( lớp ra kế hoạch tham mưu, sau đó BGH duyệt kế hoạch, giáo viên ở lớp lực chọn phương pháp dạy phù hợp.

Phối hợp cùng BGH  và các tổ khối cùng thảo luận đưa ra giải pháp thực hiện cụ thể.

Thời gian thực hiện, tuần 3 / tháng 11
Phân công hỗ trợ chuyên đề: khối trưởng khối chồi, mầm  GV lớp chồi 1,chồi 3, mầm 2, mầm 3 hỗ trợ công tác thực hiện và đồ dùng dạy học. 

· Chuyên đề “đổi mới hoạt động tạo hình”

Phân công lớp lá 1, mầm 2, chồi 1 thực hiện

Thời gian: tháng 10/2015

Tuần 1: giáo viên chọn đề tài và thảo luận cùng tổ khối  và BGH để chỉnh sửa giáo án

Tuần 2: thực hiện trên máy thử , góp ý rút kinh nghiệm

Tuần 3: thực hiện chuyên đề cấp trường

Phân công hỗ trợ chuyên đề: khối trưởng 3 khối, GV lớp Lá 2, Lá 3, chồi 3, chồi 4, mầm 1, mầm 3
· Chuyên đề “lồng ghép bảo vệ môi trường, tiết kiệm năng lượng, biển đảo vào hoạt động giáo dục”

Lớp lá 5, lá 6 thực hiện chuyên đề

Thời gian : tháng 12/2015

Tuần 1: giáo viên chọn đề tài, soan giáo án, tham khảo với tổ

Tuần 2: chuẩn bị học cụ, lên tiết thử

Tuần 4-5 : tổ chức thực hiện

Phân công hỗ trợ chuyên đề: khối trưởng khối lá, GV lớp lá 2, lá 3,lá 1
      HIỆU TRƯỞNG                                               P. HIỆU TRƯỞNG        

