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Căn cứ số  1179/GDĐT- CTTT ngày 08  tháng 9 năm 2015 Về việc thực hiện công tác giáo dục chính trị tư tưởng trong trường học năm học 2015- 2016;
Căn cứ số 96/KH-MNTA2 ngày 15 tháng 9 năm 2015 Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học 2015-2016 của trường mầm non Trung An 2;
Căn cứ vào tình hình thực tế của đơn vị nay trường Mầm Non Trung An 2 đề ra kế hoạch giáo dục chính trị tư tưởng năm học 2015-2016 như sau:
I . MỤC TIÊU:
Xây dựng lực lượng cán bộ, giáo viên có tư tưởng chính trị ổn định, có lập trường tư tưởng vững vàng, có trình độ lí luận nhất định, có phẩm chất đạo đức tốt; chuẩn mực sư phạm, có lòng vị tha, nhân ái, sẵn sàng giúp đỡ, tương trợ, hợp tác; không ngừng học tập để nâng cao trình độ mọi mặt, tự học, sáng tạo, là tấm gương sáng cho học sinh noi theo.
Giáo dục, đào tạo thế hệ học sinh lòng yêu nước, lòng yêu thương con người, có lòng vị tha, nhân ái, biết lễ phép, kính trọng Ông, Bà, Cha, Mẹ, Thầy, Cô; ứng xử có văn hóa, đúng mực với mọi người. Tạo ra một thế hệ con người có đủ đức, tài để tiếp tục sự nghiệp xây dựng và bảo vệ tổ quốc Việt Nam XHCN ngày càng giàu đẹp.
II. NHIỆM VỤ CỤ THỂ:
Triển khai thực hiện các phong trào thi đua, các cuộc vận động của Bộ Giáo dục và Đào tạo, của Uỷ ban nhân dân thành phố, Sở Giáo dục và Đào tạo phát động.
Thực hiện tốt công tác tuyên truyền, phổ biến các chủ trương đường lối của Đảng và Nhà nước, của ngành; công tác bồi dưỡng, nâng cao trình độ lý luận chính trị cho đội ngũ.
Thực hiện tốt quy chế dân chủ cơ sở theo Nghị định số 04/ NĐ-CP ngày 9 tháng 1 năm 2015 của Chính phủ về thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập, qui chế chi tiêu nội bộ và quy định “ 3 công khai” theo Thông tư 09 của Bộ GD- ĐT.
Tổ chức tốt các phong trào thi đua ở cơ sở.
Nghiêm túc văn bản số 1042/GDĐT-CTTT ngày 10 tháng 8 năm 2015 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Củ Chi về việc củng cố hoạt động của Ban Công tác giáo dục chính trị tư tưởng trong trường học.
II. NỘI DUNG VÀ BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:
1. Công tác tổ chức, bộ máy, chế độ làm việc, phân công trách nhiệm từng thành viên của Ban công tác giáo dục chính trị tư tưởng tại đơn vị: 
- Ban hành Quyết định về việc thành lập Ban công tác giáo dục chính trị tư tưởng năm học 2015- 2016 của ma72m non Trung An 2. Ban công tác giáo dục chính trị tư tưởng có sự phân công, phân nhiệm cụ thể rõ ràng. Phân công đồng chí trong ban xây dựng kế hoạch giáo dục chính trị tư tưởng năm học và thông qua Ban công tác giáo dục chính trị tư tưởng và triển khai đến CB, GV, NV.
- Tạo điều kiện thuận lợi cho cán bộ, giáo viên  tham gia học tập nâng cao trình độ lý luận chính trị nhất là cán bộ đoàn thể và tổ trưởng chuyên môn phấn đấu đạt trình độ lý luận chính trị trung cấp.
- Công tác chính trị tư tưởng được triển khai thực hiện thường xuyên thông qua các buổi họp hội đồng sư phạm, các bản tin tuyên truyền, các buổi hội thi, vẽ tranh, văn nghệ, hội thao, trò chơi dân gian,… 
- Ban chính trị tư tưởng thường xuyên quan tâm đến đời sống vật chất và tinh thần của mọi CB, GV, NV. Cán bộ quản lý nhà trường thường xuyên tiếp xúc, đối thoại trực tiếp với giáo viên, nhân viên và học sinh, chủ động nắm bắt kịp thời diễn biến về tư tưởng trong đơn vị, có biện pháp giải quyết kịp thời những lệch lạc về nhận thức, tư tưởng.
- Xử lý nghiêm minh đối với trường hợp cán bộ, công chức, viên chức, người lao động vi phạm đạo đức, lối sống và các tiêu cực khác.
2. Công tác triển khai thực hiện các phong trào thi đua, các cuộc vận động của Bộ GD&ĐT, UBND thành phố, Sở GD&ĐT phát động: 
Triển khai sâu rộng nhiệm vụ xây dựng đạo đức, lối sống cho cán bộ, đảng viên, giáo viên, nhân viên, học sinh thông qua các chương trình hành động thực hiện các cuộc vận động chung của toàn xã hội cũng như các cuộc vận động của trường, ngành Giáo dục. 
Tiếp tục thực hiện việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh theo Chỉ thị số 03-CT/TW ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị về trung thực, trách nhiệm; gắn bó với nhân dân; đoàn kết; xây dựng Đảng trong sạch vững mạnh. Nhà trường xây dựng kế hoạch triển khai cụ thể đến cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, học sinh đơn vị; trung thực trong việc nói đi đôi với làm, trung thực trong đánh giá, xếp loại, trong thực thi nhiệm vụ; về đoàn kết, đoàn kết xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh. Xây dựng Đảng, mạnh dạn góp ý phê bình, xây dựng tập thể ngày càng hoàn thiện hơn và các chủ đề, cuộc vận động của ngành, những điều giáo viên không được làm quy định trong Điều lệ nhà trường.
Nhà trường thực hiện tốt việc đổi mới về công tác quản lý và phương pháp giảng dạy. Bên cạnh đó, nhà trường luôn quan tâm tổ chức thực hiện các phong trào thi đua, các cuộc vận động của trường, ngành, tổ chức các hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn trong năm học 2015 - 2016 nhằm giáo dục truyền thống cho toàn thể cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, học sinh bằng nhiều hình thức thiết thực, cụ thể, ý nghĩa.
Tổ chức tốt công tác kiểm tra trong năm học 2015-2016.
Tiếp tục thực hiện đạt chỉ tiêu phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi năm 2015.
Tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong quản lý hành chính nhà nước, nâng cao trách nhiệm của người đứng đầu trong chi bộ, chính quyền trong công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân; nâng cao hiệu quả công tác kiểm tra đối với cán bộ, công chức, viên chức; 
- Cuộc vận động “Dân chủ - Kỷ cương -Tình thương - Trách nhiệm”: 
+ Nhà trường thực hiện nghiêm túc thực hiện Quy chế dân chủ trong hoạt động của nhà trường và Thông tư 09/2009/TT- BGDĐT về quy chế thực hiện công khai đối với cơ sở giáo dục của hệ thống giáo dục quốc dân.
Đội ngũ cán bộ quản lý trong nhà trường lắng nghe tâm tư, nguyện vọng của đội ngũ, xây dựng tập thể nhà trường thành tập thể đoàn kết nhất trí, thương yêu giúp đỡ nhau, không để xảy ra mâu thuẫn nội bộ. Trong năm học nhà trường thực hiện tốt công tác đảm bảo an toàn tuyệt đối cho trẻ. 
+ Công đoàn trường luôn thể hiện là nòng cốt trong việc thực hiện các buổi diễn đàn, mạn đàm về tâm tư tình cảm của đội ngũ giáo viên và học sinh đối với môi trường giáo dục. Công đoàn phối hợp giải quyết kịp thời không để thắc mắc về cơ quan cấp trên.
+ Công đoàn vận động đôi ngũ hoàn thành nhiệm vụ với tinh thần trách nhiệm cao nhất là đối với những học sinh có hoàn cảnh khó khăn.
- Cuộc vận động thực hiện “Nếp sống văn minh, mỹ quan đô thị”:
+ Duy trì chăm sóc, cải tạo môi trường công sở văn minh, lịch sự.
Xây dựng môi trường “Xanh- Sạch- Đẹp”; tăng cường các biện pháp xây dựng trường học an toàn, vệ sinh an toàn thực phẩm, phòng, phòng chống dịch bệnh; bảo quản tốt và sử dụng có hiệu quả cơ sở vật chất, trang thiết bị và đồ dùng dạy học hiện có.
+ Xây dựng tập thể nhà trường đạt chuẩn văn hóa, thực hiện theo chủ trương: “Xây dựng nếp sống văn minh - mỹ quan đô thị”.
- Thực hiện chủ đề năm học “Sống có trách nhiệm”: thực hiện nghiêm túc.
- Thực hiện tốt kết quả thi đua năm học 2015- 2016
3. Sự phối hợp và vận động cha mẹ học sinh trong công tác xã hội hóa giáo dục nhằm nâng cao chất lượng giáo dục: 
Xây dựng kế hoạch thực hiện tốt quy chế phối hợp giữa 3 môi trường, quy chế phối hợp với Công an trong việc đảm bảo an toàn trường học. Nhà trường xây dựng kế hoạch chủ động phối hợp với Ban Đại diện cha mẹ học sinh, chính quyền, đoàn thể tại địa phương đảm bảo học sinh "an toàn đến trường". Xây dựng và giáo dục cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh các quy tắc ứng xử văn hóa, văn minh, tăng cường giáo dục kỷ luật, tích cực bài trừ và ngăn chặn kịp thời các hành vi đối xử không thân thiện trong nhà trường. 
4. Công tác tuyên truyền, phổ biến các chủ trương đường lối của Đảng và Nhà nước, của ngành; công tác bồi dưỡng, nâng cao trình độ lý luận chính trị cho đội ngũ:
Tổ chức tuyên truyền trong cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên về Đại hội Đảng các cấp.
Phối hợp với Công đoàn tổ chức tuyên truyền phổ biến đường lối chủ trương, chính sách của Đảng, Pháp luật của Nhà nước và những quy định của ngành; quan tâm chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho đội ngũ như: tổ chức hội thao, hội diễn văn nghệ; xây nhà tình thương, hỗ trợ các nhà giáo mắc bệnh hiểm nghèo, tang tế.
Xây dựng kế hoạch và thực hiện công tác tuyên truyền phòng chống tham nhũng, xem đây là công việc thường xuyên, thực hiện lồng ghép vào “Ngày Pháp luật”, vào phiên họp toàn thể công chức, viên chức, người lao động của đơn vị.
- Xây dựng Kế hoạch bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ hè, kế hoạch bồi dưỡng thường xuyên cho giáo viên; tổ chức kiểm tra chuyên môn đột xuất và theo kế hoạch. Thực hiện có hiệu quả các chuyên đề bồi dưỡng chuyên môn theo chỉ đạo và theo yêu cầu thực tế.
Tạo điều kiện cho 2 giáo viên hoàn thành lớp trung cấp chính trị.
5. Các giải pháp nâng cao chất lượng hoạt động tổ chức Đảng, Đoàn TNCS, Công đoàn, công tác phát triển Đảng, phát triển Đoàn; công tác giáo dục truyền thống.
- Chăm lo và tạo điều kiện cho Đoàn viên ưu tú phát triển Đảng. Số lượng đảng viên phát triển trong năm học là 02 đảng viên. 
- Công tác giáo dục truyền thống cho giáo viên, Đoàn viên, học sinh tại đơn vị luôn được quan tâm, tổ chức nhiều hoạt động phong phú.
Nhà trường phối hợp với BCH Công đoàn tổ chức chăm lo Tết cho cán bộ, giáo viên, nhân viên; cán bộ, giáo viên, nhân viên đã nghỉ hưu, giáo viên, nhân viên có hoàn cảnh khó khăn, Bà mẹ Việt Mam Anh hùng, học sinh nghèo.
Nâng cao giải pháp, chất lượng hoạt động tổ chức Đảng, Đoàn TNCS, Công đoàn, công tác phát triển Đảng, phát triển Đoàn; công tác giáo dục truyền thống:
6. Việc thực hiện quy chế dân chủ cơ sở, qui chế chi tiêu nội bộ và quy định “ 3 công khai” theo Thông tư 09 của Bộ GD- ĐT.
- Triển khai thực hiện đầy đủ quy chế dân chủ cơ sở, quy chế chi tiêu nội bộ và quy định “ 3 công khai” theo thông tư 09 của Bộ GD-ĐT; Có biên bản niêm yết, tháo gỡ niêm yết đúng quy định. 
Tổ chức sơ kết quy chế dân chủ cơ sở, quy chế phối hợp 3 môi trường “Gia đình - Nhà trường - Xã hội”, quy chế phối hợp với Công an về an ninh trật tự, an toàn trường học, quy chế phối hợp giữa Hiệu trưởng với các tổ chức đoàn thể trong nhà trường.
7. Việc tổ chức phong trào thi đua ở cơ sở
+ Vận động 60% giáo viên tham gia Hội thi “Giáo viên dạy giỏi” cấp huyện, năm học 2015 - 2016"
+ Đạt chỉ tiêu trẻ bé khỏe ngoan các cấp
+ Đạt chỉ tiêu xóa trẻ SDDNC, SDDTC, DC-BP
+ Tổ chức hội thi nét vẽ xanh

8. Đánh giá công tác giáo dục lễ giáo ở các trường mầm non và giảng dạy các môn đạo đức ở khối tiểu học, môn GDCD ở trường phổ thông:
Thực hiện tốt việc giáo dục lễ giáo cho trẻ. Trẻ được hình thành thói quen lễ phép trong giao tiếp.

Giáo viên quan tâm thực hiện đổi mới phương pháp trong giảng dạy, tổ chức thao giảng chuyên đề; giáo dục học sinh những kiến thức về bảo vệ môi trường, sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả, ứng phó biến đổi khí hậu thông qua các môn học và hoạt động giáo dục. 
Thực hiện dạy lồng ghép, tích hợp về môi trường, tiết kiệm năng lượng, kỹ năng sống, học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh vào hoạt động học, mọi lúc mọi nơi.
9. Công tác giáo dục đạo đức, lối sống, kỹ năng sống cho học sinh:
- Tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho học sinh. Giáo dục chính trị tư tưởng cho học sinh là giáo dục tính kiên định lập trường, giáo dục tình yêu quê hương, đất nước, gia đình, giáo dục truyền thống, giáo dục ý thức tổ chức kỷ luật... 
Tổ chức các hoạt động tập thể, giáo dục ngoại khóa, giáo dục truyền thống, giáo dục lịch sử địa phương, giáo dục đạo đức, lối sống và rèn luyện kỹ năng sống, kỹ năng giao tiếp, kỹ năng kiên định, kỹ năng tự bảo vệ,  kỹ năng từ chối. . 
Các trường đã tổ chức cho học sinh tham gia các hoạt động ngoài giờ lên lớp như tham quan tìm hiểu, chăm sóc di tích lịch sử, văn hóa ở địa phương (Nghĩa trang liệt sĩ huyện, Đình Làng...) giao lưu với các chú bộ đội ở doanh trại quân đội nhân dân Việt Nam đóng trên địa bàn huyện. Qua đó, giáo dục các em biết lễ phép, năng động, mạnh dạn và tự tin hơn trong giao tiếp.
10. Tình hình thực hiện công tác giáo dục pháp luật, an toàn giao thông, phòng chống tội phạm, các tệ nạn xã hội, phòng chống ma túy , HIV/AIDS.
- Đầu năm học 2015-2015, công tác phổ biến, giáo dục pháp luật (PBGDPL) với nhiều hình thức phong phú, đa dạng và có hiệu quả; góp phần hạn chế những trường hợp vi phạm pháp luật trong đội ngũ CB, GV, CNV và học sinh .
Tiếp tục duy trì Tủ sách pháp luật, trưng bày đầy đủ các văn bản quy phạm pháp luật mới, có liên quan trực tiếp đến công tác quản lý, giáo dục tại đơn vị,… Các văn bản này được thường xuyên cập nhật theo quy định; bố trí Tủ sách pháp luật đảm bảo CB, GV, CNV và học sinh tiện việc tham khảo, nghiên cứu. Công tác thỉnh thị báo cáo.
Trong năm học 2015-2016 nhà trường triển khai các văn bản phổ biến giáo dục pháp luật của ngành, UBND Thành phố, UBND huyện chỉ đạo kịp thời đến cán bộ, giáo viên, nhân viên.
11. Tình hình thực hiện công tác an ninh trật tự trường học, việc thực hiện tuần giáo dục đầu năm học
Thực hiện tốt công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông trước cổng trường trong giờ đón trẻ, không còn tình trạng bán hàng rong; ngăn ngừa kẻ gian lừa đảo, bắt cóc trẻ em… 
12. Công tác tổ chức Lễ ra trường, Tri ân và trưởng thành, việc đổi mới nội dung sinh hoạt dưới cờ tại đơn vị:
Tổ chức thành công Lễ ra trường cho học sinh các lớp lá. Học sinh thể hiện tình cảm đối với mái trường đã theo học, lòng biết ơn những người đã chăm sóc giáo dục. Lồng ghép là các tiết sinh hoạt ngoại khóa, các câu hỏi “đố vui học đường”, các tiết mục văn nghệ hoặc các tiểu phẩm, các tiết mục kể chuyện theo sách đặc sắc nhằm tuyên truyền đường lối chủ trương, tuyên truyền pháp luật, các nội dung giáo dục một cách nhẹ nhàng, tự nhiên, gần gũi và hiệu quả.
Trên đây là kế hoạch Về việc thực hiện công tác giáo dục chính trị tư tưởng 
trong trường học năm học 2015- 2016 của trường mầm non Trung An 2 ./.

Nơi nhận :





                HIỆU TRƯỞNG
- Tổ trưởng CM, CĐ, CĐ, PC;

- LưuVP .
                     





     

LỊCH HOẠT ĐỘNG CÔNG TÁC GIÁO DỤC CHÍNH TRỊ TƯ TƯỞNG

NĂM HỌC 2015 – 2016
	THÁNG
	NỘI DUNG


	BIỆN PHÁP
	KẾT QUẢ

	9/2015
	- Tổ chức “Ngày hội đến trường.

- Tổ chức “Bé vui trung tru”.

- Triển khai công tác an toàn giao thông năm học 2015- 2016. 
- Họp PHHS và Đại hội Đại biểu Cha mẹ học sinh
	- Múa lân, trò chơi

- Múa lân, tiểu phẩm, văn nghệ, liên hoan nhẹ.
- Đăng ký ATGT, khẩu hiệu.

- Các lớp họp và tổ chức Đại hội bầu BCH mới.

	

	10/2015
	- Triển khai công tác giáo dục chính trị tư tưởng năm học 2015 – 2016 
- Tổ chức Hội nghị cán bộ, công chức năm học 2015 – 2016.

- Phối hợp với CĐ tuyên truyền ý nghĩa và tổ chức kỷ niệm ngày phụ nữ Việt Nam 20/10 (Thông qua đề án 704), phát trưởng phụ nữ 2 giỏi năm học 2015-2016.
	- Triển khai qua cuộc họp, cổng thông tinh điện tử của trường đến CB, GV, NV.
- Phối hợp với BCH CĐ tổ chức HNCBCC
- Trò chuyện, liên hoan nhẹ nội dung về ngày 20/10.

- Phát thưởng phụ nữ 2 giỏi.

	

	11/2015
	- Tổ chức các hoạt động nhằm chào mừng ngày nhà giáo Việt nam 20/11.
- Duy trì thực hiện chương trình “Nuôi heo đất”.
- Tiếp tục quán triệt toàn ngành đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh; cuộc vận động “ Hai không” với 4 nội dung “ Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”; phong trào “ Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”. 
- Tổ chức lễ đón nhận kiểm định CLGD.
	- Trò chuyện, văn nghệ
- Phối hợp BCH CĐ vận động CB, GV, NV và học sinh nuôi heo đất.

- Thực hiện sổ đăng ký, tổng hợp nhận xét đánh giá cuối quí III.

- Văn nghệ, chuẩn bị tổ chức lễ đón nhận kiểm định CLGD.

	

	12/2015
	- Giáo dục truyền thống và tổ chức các hoạt động ngoại khóa nhằm kỷ niệm ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam 22/12, tổ chức cho học sinh trải nghiệm cuộc sống của bộ đội, đoàn viên tham gia về nguồn.
- Thực hiện ngày pháp luật
- Chỉ đạo các trường tuyên truyền và phòng chống bệnh HIV và AIDS.
- Đón đoàn kiểm tra Phòng GD
	- Thăm quan (doanh trại bộ đội…)
· Họp, bảng tinh, google

- Kiểm tra công tác thu – chi tài chính.

	

	01/2016
	- Tuyên truyền chủ trương, đường lối mới của Đảng và pháp luật của Nhà nước.
- Tuyên truyền thực hành tiết kiệm chống tham nhũng, lãng phí, thái độ vô tổ chức, vô kỷ luật, thiếu tinh thần trách nhiệm đối với công việc, thiếu văn hóa nơi công sở, thiếu tôn trọng nhân dân, bè phái mất đoàn kết nội bộ.

	- Họp bảng tinh, cổng thông tinh điện tử của trường…
	

	2/2015
	- Giáo dục truyền thống: Mừng Đảng, mừng xuân. 

- Kiểm tra thực hiện phong trào “ Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”. 
- Sơ kết công tác giáo dục chính trị tư tưởng năm học 2015-2016.
- Tuyên truyền an ninh, trật tự an toàn trường học.
	- Tọa đàm.
- Thực hiện báo cáo nộp về phòng GD

- Tuyên truyền miệng, tổ chức giữ xe cho PH vào giờ đưa, đón HS, phối hợp với công an.

	

	3/2015
	- Giáo dục truyền thống: Kỷ niệm ngày Quốc tế phụ nữ 8/3 và ngày thành lập Đoàn thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh 26/03
- Đẩy mạnh công tác xã hội hóa giáo dục. 
	- Phối hợp với CĐ tổ chức hội thi
- Vận động phụ huynh hỗ trợ các lớp.

	

	4/2015
	- Giáo dục truyền thống: Kỷ niệm ngày giải phóng hoàn toàn miền nam 30/4. Giỗ Tổ Hùng Vương.
- Triển khai kế hoạch hướng dẫn các trường tổ chức “ Lễ tri ân và trưởng thành” dành cho học sinh khối lá.

	- Văn nghệ, tiểu phẩm, dâng hương, diểu hành…
- Văn nghệ, phát biểu cảm tưởng, tặng hoa, liên hoan nhẹ
	

	5/2015
	- Giáo dục truyền thống: Kỷ niệm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh 19/5.
- Tổng kết việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh; cuộc vận động “ Hai không” với 4 nội dung “ Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”; phong trào “ Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”.

- Triển khai hoạt động hè năm học 2015 – 2016.
	- Lồng ghép vào nội dung giáo dục, giáo dục mọi lúc mọi nơi.
- Văn nghệ, phát thưởng

- Xây dựng và triển khai KH, phân công lớp.

	


	PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO CỦ CHI

TRƯỜNG MẦM  NON TRUNG AN 2


Số:     /QĐ-MNTA2
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Trung An, ngày     tháng   năm 2015


QUYẾT ĐỊNH

Về việc thành lập Ban Chỉ đạo công tác  giáo dục chính trị tư tưởng

Năm học: 2015- 2016
HIỆU TRƯỞNG TRƯỜNG MẦM NON TRUNG AN 2

Căn cứ quyết định số 7269/QĐ-UBND, ngày 06 tháng 9 năm 2010 quyết định của Uỷ Ban Nhân dân huyện Củ Chi về việc thành lập trường Mầm non trong Huyện Củ Chi;

Căn cứ quyết định số 7964/QĐ-UBND, ngày 30 tháng 9 năm 2010 quyết định về việc điều động và bổ nhiệm cán bộ, viên chức của Uỷ Ban Nhân Dân Huyện Củ Chi; 
Căn cứ phương hướng công tác giáo dục chính trị tư tưởng năm học 2015- 2016 của Trường mầm non Trung An 2;
Căn cứ vào tình hình thực tế,






QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Nay thành lập Ban Chỉ đạo công tác giáo dục chính trị tư tưởng năm học 2015- 2016 của Trường Mầm Non Trung An 2 gồm các Ông (Bà) có tên theo danh sách đính kèm.
Điều 2. Ban Chỉ đạo công tác giáo dục chính trị tư tưởng năm học 2015- 2016 của Trường Mầm Non Trung An 2 có nhiệm vụ chỉ đạo, xây dựng kế hoạch, kiểm tra đánh giá và giúp cán bộ, giáo viên, nhân viên tổ chức thực hiện nhiệm vụ công tác giáo dục chính trị tư tưởng năm học 2015- 2016.
Điều 3. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký ban hành.
Điều 4. Các Ông (Bà) có tên ở Điều 1 chịu trách nhiệm thi hành quyết định này ./.
	Nơi nhận:

- Như điều 4;

- Lưu: VT, CTTT.
	HIỆU TRƯỞNG
Trần Thị Hà


DANH SÁCH BAN CHỈ ĐẠO CÔNG TÁC  GIÁO DỤC
CHÍNH TRỊ  TƯ TƯỞNG TRƯỜNG MẦM NON TRUNG AN 2

NĂM HỌC 2015- 2016

Ban hành kèm theo quyết định số:      /QĐ-MNTA2  ngày    tháng    năm 2015


1/ Bà: Trần Thị Hà 


Hiệu trưởng

-Trưởng ban



2/ Bà:  Đặng Thị Thúy Hằng

Chủ tịch CĐ  
- Phó ban TT



3/ Bà: Trần Yến Ngọc


Bí thư chi đòan 
- Ủy viên


4/ Bà: Nguyễn Ngọc Nữ

P. Hiệu trưởng
- Ủy viên


5/ Bà: Phạm Thị Xinh Xinh

P. Hiệu trưởng
- Ủy viên



6/ Bà: Đặng Thị Yến Oanh

TT khối lá

- Ủy viên



7/ Bà: Lê Thị Ngọc Phấn

TT khối chồi
- Ủy viên



8/ Bà: Phan Trần Phương Thảo
TT khối mầm 
- Ủy viên



9/ Bà: Nguyễn Thị Diễm Thùy
Tổ trưởng tổ VP
 - Ủy viên
DANH SÁCH CÁC TIỂU BAN

I. Việc Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh và công tác giáo dục, phổ biến pháp luật.
1. Bà Nguyễn Ngọc Nữ

Phó hiệu trưởng
-  Trưởng Tiểu ban
2. Bà Trần Yến Ngọc

CTCĐ

-  P Trưởng Tiểu ban
3. Bà Nguyễn Thanh Lan

Tổ phó khối lá
- Ủy viên
4. Bà Lê Thị Ngọc Phấn

Tổ trưởng

- Ủy viên
5. Bà Phan Trần Phương Thảo 
Tổ trưởng 

- Ủy viên
II. Cuộc vận động “Hai không” của ngành với 4 nội dung “Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích, nói không  với vi phạm đạo đức nhà giáo và việc cho học sinh không đạt chuẩn lên lớp” và Cuộc vận động “Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”  và Chủ đề  “Sống có trách nhiệm”.
1. Bà Trần Thị Hà


Hiệu trưởng
  - Trưởng Tiểu ban
2. Bà Đặng Thị Thúy Hằng
CTCĐ  
  - Phó Trưởng Tiểu ban.

3. Bà Nguyễn Thanh Lan 
P. Tổ trưởng
  - Ủy viên
4. Bà Nguyễn Thị Diễm Thùy
Tổ trưởng 
  - Ủy viên
5. Bà Nguyễn Thị Thu Thủy
Tổ trưởng
  - Ủy viên
III. Phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”, thực hiện chủ đề năm học 2015- 2016, “ Năm 2015- Năm an toàn giao thông” , 
“ Xây dựng nếp sống văn minh đô thị” và các phong trào thi đua khác.
1/ Bà: Trần Thị Hà 

Hiệu trưởng

-Trưởng Tiểu ban
2/ Bà:  Đặng Thị Thúy Hằng
Chủ tịch CĐ

- PT tiểu ban
3/ Bà: Trần Yến Ngọc

Bí thư chi đòan 
- Phó ban
4/ Bà: Nguyễn Ngọc Nữ

Phó hiệu trưởng
- Ủy viên
5/ Bà: Phạm Thị Xinh Xinh
Phó hiệu trưởng

- Ủy viên
6/ Bà: Đặng Thị Yến Oanh
Tổ trưởng khối lá

- Ủy viên
7/ Bà: Lê Thị Ngọc Phấn

Tổ trưởng khối chồi
- Ủy viên
8/ Bà: Phan Trần Phương Thảo
Tổ trưởng khối mầm 
- Ủy viên
9/ Bà: Nguyễn Thị Diễm Thùy
Tổ trưởng tổ VP
 
- Ủy viên
Trên đây là danh sách  Ban Chỉ đạo công tác giáo dục chính trị tư tưởng Trường Mầm Non Trung An 2 năm học 2015- 2016





                    HIỆU TRƯỞNG
