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	ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 8
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	TRƯỜNG MẦM NON TUỔI NGỌC
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


                      Số:      /KH-MNTN			Quận 8, ngày          tháng 6 năm 2021
KẾ HOẠCH
Tổ chức triển khai “Tháng hành động phòng, chống ma tuý”,
“Ngày Quốc tế phòng, chống ma túy” và “Ngày toàn dân
phòng, chống ma tuý 26 tháng 6” năm 2021
Căn cứ Kế hoạch số 155/KH-UBND ngày 10 tháng 6 năm 2021 của Ủy ban nhân dân Quận 8 về Tổ chức triển khai Tháng hành động phòng, chống ma tuý”, “Ngày Quốc tế phòng, chống ma túy” và “Ngày toàn dân phòng, chống ma tuý 26 tháng 6” năm 2021;
[bookmark: _GoBack]Căn cứ Kế hoạch số 60/KH-UBND ngày 14 tháng 6 năm 2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 về Tổ chức triển khai Tháng hành động phòng, chống ma tuý”, “Ngày Quốc tế phòng, chống ma túy” và “Ngày toàn dân phòng, chống ma tuý 26 tháng 6” năm 2021.
Trường Mầm non Tuổi Ngọc xây dựng kế hoạch tổ chức triển khai “Tháng hành động phòng, chống ma túy” năm 2021, với chủ đề “Vì sức khỏe của mọi người, hạnh phúc của mọi nhà - Hãy tránh xa ma túy” với các nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
Tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo của cấp ủy Đảng, chính quyền và huy động sự tham gia tích cực của các tổ chức đoàn thể về công tác phòng, chống và cai nghiện ma túy trong tình hình hiện nay.
Nâng cao hiệu quả quản lý Nhà nước về công tác phòng, chống ma túy trong đơn vị; đồng thời, tránh sự kỳ thị và phân biệt đối xử với người nghiện ma tuý, người nghiện ma tuý nhiễm HIV và dự phòng lây nhiễm HIV cho cộng đồng.
Tập trung tuyên truyền sâu rộng tác hại của tệ nạn ma túy, nhất là tác hại của các loại ma túy tổng hợp và các chất hướng thần; đẩy mạnh công tác phổ biến, quán triệt các chủ trương chính sách pháp luật của Đảng, Nhà nước về công tác phòng, chống ma túy nhằm phòng ngừa, ngăn chặn, hạn chế đến mức thấp nhất số người nghiện mới và người tái nghiện; nhất là trong học sinh và công nhân lao động; đồng thời tạo sự chuyển biến về ý thức trách nhiệm, hành dộng giúp đỡ người nghiện ma túy xóa bỏ mặc cảm để họ ổn định cuộc sống. hòa nhập cộng đồng.
Tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Tháng hành động phòng, chống ma túy”và “Ngày toàn dân phòng, chống ma tuý 26 tháng 6” năm 2021 phải được thực hiện một cách hiệu quả, trên tinh thần tiết kiệm, đảm bảo được tình hình an ninhchính trị, trật tự an toàn xã hội và tuân thủ theo quy định của Bộ Y tế về công tác phòng, chống dịch Covid-19.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Công tác tuyên truyền:
Tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, giáo viên, nhân viên và cha mẹ học sinh về tác hại của tệ nạn ma túy, nhất là tác hại của các loại ma túy tổng hợp, lồng ghép với tuyên truyền phòng, chống mại dâm và dự phòng lây nhiễm HIV/AIDS để có giải pháp tự phòng ngừa.
Tuyên truyền, phổ biến các văn bản chỉ đạo:
Chỉ thị số 36-CT/TW ngày 16 tháng 8 năm2019 của Bộ Chính trị về tăng cường, nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống và kiểm soát ma túy, 
Chỉ thị số 25/CT-TTg ngày 25 tháng 6 năm 2017 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác phòng, chống ma túy trong tình hình mới,
 Nghị quyết số 98/NQ-CP ngày 26 tháng 12 năm 2014 của Chính phủ về tăng cường chỉ đạo công tác phòng, chống, kiểm soát và cai nghiện ma túy trong tình hình mới; 
Nghị định số 94/2010/NĐ-CP ngày 09 ngày 9 tháng 2010 của Chính phủ quy định về tổ chức cai nghiện ma túy tại gia đình, cai nghiện ma túy tại cộng đồng; 
Nghị định số 56/2016/NĐ-CP ngày 29 tháng 6 năm 2016 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 111/2013/NĐ-CP ngày 30 tháng 9 năm 2013 của Chính phủ quy định chế độ áp dụng biện pháp xử lý hành chính giáo dục tại xã,phường, thị trấn; 
Nghị định số 136/2016/NĐ-CP ngày 09 tháng 9 năm 2016 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 221/2013/NĐ-CP ngày 30 tháng 12 năm 2013 của Chính phủ quy định chế độ áp dụng biện pháp xử lý hành chính đưa vào cơ sở cai nghiện bắt buộc; 
Thực hiện tham gia các phong trào, cuộc vận động như: “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”, “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”.
Tuyên truyền, vận động người nghiện ma túy tham gia các hình thức cai nghiện ma túy.
Vận động cán bộ, giáo viên, nhân viên và phụ huynh học sinh tích cực hưởng ứng tháng hành động phòng, chống ma tuý và tham gia phát hiện, tố giác, lên án các loại tội phạm liên quan đến ma tuý tại nơi cư trú, trong đơn vị.
2. Hình thức triển khai thực hiện:
- Tuyên truyền bằng hình thức treo băng rôn với khẩu hiệu: “Ma túy – Thảm họa của nhân loại”
- Tuyên truyền thông qua các cuộc họp đơn vị tuân thủ theo quy định của Bộ Y tế về công tác phòng, chống dịch Covid-19.
- Thường xuyên cập nhật tin, bài ảnh tuyên truyền vê công tác phòng, chống ma túy trên địa bàn quận. Khuyến khích ứng dụng công nghệ thông tin hiện đại, mạng xã hội với nhiều hình thức phong phú để tuyên truyền, tiếp cận, phố biến nhanh chóng đến cán bộ, giáo viên, nhân viên.
- Tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Tháng hành động phòng, chống ma túy”, "Ngày Quốc tế phòng, chống ma túy” và “Ngày toàn dân phòng,chống ma túy 26 tháng 6” phù hợp với tình hình thực tế và công tác phòng, chống dịch Covid-19.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Xây dựng và triển khai kế hoạch Tổ chức triển khai Tháng hành động phòng, chống ma tuý”, “Ngày Quốc tế phòng, chống ma túy” và “Ngày toàn dân phòng, chống ma tuý 26 tháng 6” năm 2021tại đơn vị, thông qua mạng xã hội nội bộ đơn vị và nhóm zalo nội bộ.
- Tổ chức treo băng-rôn hưởng ứng “Tháng hành động phòng, chống ma túy”, “Ngày Quốc tế phòng, chống ma túy” và "Ngày toàn dân phòng, chống ma túy 26 tháng 6” năm 2021. Tổ chức tuyên truyền trên website của đơn vị.
- Phát động phong trào trong cán bộ, giáo viên, nhân viên tích tham gia đấu tranh, tố giác tội phạm ma túy, tích cực tham gia các hoạt động phòng, chống ma túy do địa phương tổ chức, vận động người nghiện và gia đình người nghiện ma túy tích cực phối hợp với chính quyền địa phương chấp hành nghiêm các quy định về công tác cai nghiện ma túy phòng, chống tái nghiện.
IV. CHẾ ĐỘ BÁO CÁO
Báo cáo kết quả triển khai “Tháng hành động phòng, chống ma tuý”, “Ngày Quốc tế phòng, chống ma túy” và “Ngày toàn dân phòng, chống ma tuý 26 tháng 6” năm 2021 gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 qua mail: ntthanh.q8@tphcm.gov.vn (cô Trang Thanh) trước 9 giờ 00 ngày 28 tháng 6 năm 2021 (thứ Hai) để tổng hợp báo cáo Ủy ban nhân dân Quận 8.
Trên đây là kế hoạch tổ chức triển khai “Tháng hành động phòng, chống ma túy”, “Ngày Quốc tế phòng, chống ma túy” và “Ngày toàn dân phòng, chống ma túy 26 tháng 6”năm 202l củaTrường Mầm non Tuổi Ngọc ./. 
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