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Tháng 9 năm 2010, trường Mầm non Tuổi Ngọc đi vào hoạt động từ cơ sở cũ trường Mầm non Vàng Anh theo Quyết định số 136/QĐ-UBND ngày 24 tháng 11 năm 2009 của Ủy ban nhân dân Quận 9.

Năm học 2019-2020,Trường Mầm non Tuổi Ngọc có 01 điểm trường tại số 67, đường 265, khu phố 4, phường Hiệp Phú với tổng diện tích là 1.369,9m2 được xây dựng kiên cố gồm 01 trệt, 01 lầu , có 14 phòng học, 01 văn phòng, 01 nhà bếp và 01 phòng y tế, 1 phòng họp, 1 phòng chức năng. Tổng số CBGV-NV nhà trường gồm 47 người, trong đó (Ban giám hiệu: 03, giáo viên: 32, nhân viên 14). Có tổng số trẻ trung bình hàng năm là 530 trẻ, gồm 01 nhóm 18-24 tháng, 01 nhóm 25-36 tháng và 12 lớp Mẫu giáo. Đến nay trường mầm non Tuổi Ngọc đã cải tạo sửa chữa và bổ sung trang thiết bị, đồ dùng dụng cụ phục vụ cho việc chăm sóc – Giáo dục trẻ khá hoàn chỉnh.
Trường đạt danh hiệu tập thể tiên tiến, tập thể lao động xuất sắc, nhận cờ thi đua của UBND Thành phố tập thể tích cực “học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” qua các năm học.
Trường Mầm non Tuổi Ngọc xây dựng kế hoạch chiến lược phát triển giáo dục giai đoạn 2016 đến năm 2020 (5 năm) nhằm xác định rõ định hướng, mục tiêu chiến lược và các giải pháp chủ yếu trong quá trình vận động và phát triển. Làm cơ sở quan trọng để cho các quyết định của Hội đồng trường, các hoạt động của Ban giám hiệu, giáo viên, công nhân viên chức cùng với phụ huynh và học sinh trong trường phát huy hiệu quả quy mô, mạng lưới cơ sở giáo dục mầm non, giữ vững mục tiêu trường mầm non an toàn, bền vững, từng bước hội nhập với giáo dục mầm non trong khu vực
A.  ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH

I. Môi trường bên trong

- Số liệu cụ thể (về  Giáo viên, Cán bộ quản lý, nhân viên, cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học,…)

Đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên có tinh thần trách nhiệm trong công tác, có tinh thần học tập nâng cao năng lực, trình độ chuyên môn nghiệp vụ, tích cực đổi mới phương pháp giảng dạy.

Đội ngũ đoàn kết, phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ.

Trình độ chuyên môn, nghiệp vụ của CBQL đều đạt chuẩn 03/03 tỷ lệ 100%, trên chuẩn 20/30 giáo viên tỷ lệ  66.66%.
*Mặt hạn chế:

Trang thiết bị phòng học, phòng chức năng còn thiếu như: máy vi tính, kệ tủ phục vụ cho việc giảng dạy của lớp.

Cơ sở vật chất khối phòng học cũ xuống cấp.
Trường thuộc địa bàn chợ, đa số phụ huynh làm buôn bán nhỏ điều kiện kinh tế còn khó khăn, nên công tác xã hội hóa hỗ trợ nhà trường còn hạn chế.

Môi trường bên ngoài 

-  (Về Văn hóa, xã hội, dân cư, địa bàn, sự phát triển, kế hoạch chung của các cấp, tình hình đổi mới giáo dục,…)

-  Phân tích cơ hội, thách thức.
Tình hình chính trị, an ninh trật tự, an toàn xã hội, của địa phương ổn định, đời sống của nhân dân ngày được cải thiện, công tác xoá đói giảm nghèo được các cấp quan tâm đúng mức. Nhận thức việc học tập của cộng đồng dân cư ngày càng tiến bộ, mọi gia đình đều quan tâm tới việc học tập của con em và xem đây là nhiệm vụ hàng đầu để thoát nghèo. Khoa học công nghệ ngày càng xâm nhập, phát triển mạnh và được vận dụng khá rộng rãi trong cuộc sống hàng ngày, mang lại hiệu quả thiết thực, nhu cầu việc học đòi hỏi đáp ứng ngày càng cao. Chính quyền địa phương đã có nhiều chính sách tích cực nhằm phát triển giáo dục trên địa bàn.
Được sự quan tâm của Lãnh đạo Phòng Giáo Dục, tổ Mầm non đã hỗ trợ nhà trường thực hiện nhiệm vụ.

Được sự quan tâm của Đảng Ủy, Ủy Ban, Cha mẹ học sinh hỗ trợ, tạo điều kiện cho nhà trường trong công tác chăm sóc giáo dục trẻ.

Đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên có tinh thần trách nhiệm trong công tác, có tinh thần học tập nâng cao năng lực, trình độ chuyên môn nghiệp vụ.

II. Đánh giá những mặt đạt được và những mặt chưa đạt được trong thực hiện chiến lược phát triển giáo dục giai đoạn 2011 - 2015

1.Mặt đạt được – Nguyên nhân khách quan, chủ quan.

Trường được xây dựng kiên cố, cơ sở vật chất tương đối đủ trẻ có đủ phòng học, môi trường thoáng mát cho trẻ sinh hoạt, học tập, vui chơi.

2.Mặt chưa đạt được – Nguyên nhân khách quan, chủ quan.
Trường còn thiếu phòng chức năng cho trẻ hoạt động. 
3.Các vấn đề ưu tiên cần giải quyết trong giai đoạn tiếp theo.

- Xây dựng Trường đạt kiểm định Mức độ 1 vào năm 2019 – 2020.
- Thực hiện dạy học theo chuẩn kiến thức kỹ năng, đổi mới phương pháp dạy học và đánh giá học sinh theo hướng tính tích cực.
- Ứng dụng có hiệu quả công nghệ thông tin trong quản lí cũng như giảng dạy.
- Xây dựng môi trường sư phạm, xanh, sạch, đẹp. 
B.  ĐỊNH HƯỚNG CHIẾN LƯỢC
SỨ MỆNH
Xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh, có nề nếp, kỷ cương, dạy tốt, học tốt có chất lượng cao, tạo điều kiện cho các cháu phát triển toàn diện.
TÂM  NHÌN 
Xây dựng nhà trường đạt chất lượng; là trung tâm văn hoá giáo dục của địa phương; là nơi uy tín để phụ huynh gửi con em vào lớp; nơi giáo viên và học sinh luôn năng động sáng tạo và vươn tới thành công.
Các cháu sẽ trở thành cháu ngoan, mạnh dạn tự tin, sáng tạo, phát triển toàn diện.
GIÁ TRỊ CỐT LÕI

- Tình đoàn kết               
- Tình thương yêu
- Tính trung thực            
- Tính sáng tạo
- Lòng tự trọng               
- Lòng khoan dung
- Sự hợp tác                    
- Khát vọng vươn lên


PHƯƠNG CHÂM HÀNH ĐỘNG
 “Chất lượng giáo dục ngày càng nâng cao là uy tín của nhà trường”
C.  MỤC TIÊU CHIẾN LƯỢC
I. Mục tiêu chung

(phù hợp với tuyên bố về tầm nhìn, sứ mệnh và giá trị, phản ánh ưu tiên của trường, định hướng hành động, mang tính lâu dài,…)

Xây dựng nhà trường đạt kiểm định chất lượng Mức độ 1, có uy tín về chất lượng giáo dục; là mô hình giáo dục hiện đại, tiên tiến phù hợp với xu hướng phát triển của đất nước.
Đổi mới quản lý nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện.
Thực hiện tốt chế độ sinh hoạt trong ngày có sự luân phiên hợp lý theo thực tế của trường.

Tiếp tục thực hiện chương trình chăm sóc giáo dục mầm non mới nhằm nâng cao chất lượng chăm sóc giáo dục trẻ.
Chương trình mới yêu cầu giáo viên dạy theo hứng thú của trẻ, trẻ được giáo dục các hoạt động sát với cuộc sống thực tế, trẻ được khám phá, trải nghiệm sáng tạo, tích cực.

II. Mục tiêu cụ thể

(số lượng, tỷ lệ cụ thể, đo được, đạt được, định hướng kết quả, thời gian)
- Năm học 2015-2016: Xây dựng môi trường khang trang, sạch đẹp

- Năm học 2016-2017: Sửa chữa cơ sở vật chất, mua sắm bổ sung đồ dùng đồ chơi.
- Năm học 2018-2019: Thực hiện công tác Kiểm định, chuẩn bị Đăng ký Đánh giá ngoài.
- Năm học 2019-2020: Phấn đấu nâng cao chất lượng chuyên môn, đầu tư cơ sở vật chất, giảm sỉ số học sinh Trường đạt đánh giá kiểm định mức độ 1.
Tăng cường công tác kiểm tra giúp đỡ giáo viên thực hiện tốt việc chăm sóc, nuôi dưỡng cháu, đồng thời tổ chức tốt môi trường sư phạm, môi trường học cho trẻ được sắp xếp một cách khoa học phù hợp với độ tuổi. thường xuyên thay đổi góc chơi nhằm kích thích trẻ hứng thú tham gia học tập.

Thông qua giáo dục lễ giáo: Giáo dục hành vi, ý thức, phong cách ứng xử, giao tiếp, lễ độ, lịch sự văn minh, biết giúp đỡ thương yêu lẫn nhau và mọi người xung quanh trẻ.

Hướng dẫn giáo viên quan sát trẻ  và tất cả các hoạt động của trẻ để điều chỉnh, bổ sung kế hoạch hoạt động của giáo viên và giúp trẻ có ý thức, hành vi đúng.
D. CÁC GIẢI PHÁP CHIẾN LƯỢC

I. Thực hiện kế hoạch giảng dạy, đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra đánh giá theo hướng phát triển năng lực học sinh

Tiếp tục xây dựng trường học thân thiện trong trường mầm non: Thực hiện tốt công tác tuyên truyền, giáo dục CB-GV-NV nâng cao ý thức trách nhiệm, hết lòng, hết sức phụng sự tổ quốc, phục vụ nhân dân theo tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. CB-GV-NV tự giác thực hiện các tiêu chí của cuộc vận động “ Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương sáng đạo đức, tự học và sáng tạo. Xây dựng nếp sống văn minh trường học; thực hiện các tiêu chí về môi trường thân thiện theo bảng điểm chỉ đạo, giáo viên luôn lắng nghe, quan sát những biểu hiện của trẻ trong sinh hoạt hằng ngày.

Tạo sự thân thiện giữa giáo viên với nhau, giáo viên với trẻ và cha mẹ học sinh.
Chỉ đạo thực hiện chương trình chăm sóc giáo dục trẻ mầm non mới của Bộ.

Biện pháp: Nâng cao chất lượng thực hiện chương trình mới tại 100% lớp.

Tạo điều kiện, cung cấp tài liệu và tổ chức học tập chuyên môn tại trường cho 100% giáo viên.

Tổ chức thao giảng, chuyên đề, cho các lớp dự, học tập rút kinh nghiệm.

Thực hiện tốt các hoạt động của cụm chuyên môn, để nâng cao chất lượng tại đơn vị.

Tổ chức và tạo điều kiện cho đội ngũ tham gia học tập các trường đạt chuẩn quốc gia trong Thành phố, huyện.

Thực hiện chuyên đề “Giáo dục lấy trẻ làm trung tâm” “Phát triển tình cảm và kỹ năng xã hội” Chỉ đạo tổ chuyên môn tăng cường hoạt động, có kế hoạch bồi dưỡng nội dung, phương pháp đánh giá trẻ trong hoạt động giáo dục của giáo viên.

Tiếp tục giáo dục kỹ năng xã hội (giao tiếp, lễ giáo….)

Chú trọng việc tổ chức thực hiện các kỹ năng cần thiết trong hoạt động chăm sóc.

Cũng cố chuyên đề đã thực hiện:

Môi trường xanh: “Vườn cây của bé”, giáo dục an toàn giao thông.

Đổi mới tổ chức lễ hội trong trương Mầm non, thư viện của lớp. Trò chơi kimant.

Đảm bảo an toàn, điều kiện cơ sở vật chất cho trẻ:

Điều kiện cơ sở vật chất: Diện tích, không khí, ánh sáng, vệ sinh, tiếng ồn  được đảm bảo tốt.

Bố trí đồ dùng đồ chơi tiên ích, hợp lý vừa tầm để khi sử dụng dễ dàng và đảm bảo an toàn.

Thực hiện tốt chế độ sơ cấp cứu trong nhà trường.

Đảm bảo chất lượng chăm sóc nuôi dưỡng thông qua các hoạt động chăm sóc sức khỏe cho trẻ tốt, phòng chống dịch bệnh, đảm bảo an toàn cho trẻ.

Hợp đồng thực phẩm nơi biết rõ nguồn gốc: tổ chức bữa ăn, chế biến thức ăn đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm.

Tăng cường công tác kiểm tra giờ ăn, nhà bếp, phát hiện nguyên nhân gây hậu quả xấu để xử lý kịp thời.

Bếp ăn phải được chứng nhận đủ điều kiện về vệ sinh an toàn thực phẩm. Sử dụng phần mềm Goldkid tính khẩu phần dinh dưỡng cho trẻ được hợp lý đảm bảo cung cấp bữa ăn đạt từ 50% - 60% khẩu phần trong 1 ngày.

Thực đơn lên theo mùa đảm bảo rẽ tiền và đủ dinh dưỡng.

Có chế độ dinh dưỡng cho những bé suy dinh dưỡng và béo phì. Suy dinh dưỡng tăng thêm đạm: béo phì giảm béo tăng cường rau, trái cây, tăng tập vận động…

Phối hợp trạm y tế: Khám sức khỏe định kỳ, phòng bệnh tiêm chủng cho trẻ. Theo dõi sức khỏe bằng biểu đồ tăng trưởng để có biện pháp phòng chống suy dinh dưỡng cân nặng, chiều cao và trẻ béo phì.

Thực hiện tốt công tác truyền thông hoạt động chăm sóc, nuôi dạy trẻ của nhà trường đến với cha mẹ trẻ và cộng đồng:

Cung cấp cập nhật các thông tin thiết thực kiến thức nuôi dạy trẻ khoa học ở trường cũng như ở nhà công khai chất lượng chăm sóc nuôi dưỡng và giáo dục trẻ.

Tạo điều kiện cho giáo viên tập huấn kiến thức dạy trẻ hòa nhập
II. Nâng cao năng lực lãnh đạo, quản lý nhà trường, nâng cao chất lượng và phát triển đội ngũ

Khuyến khích đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý tự học, tự rèn để nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, đáp ứng tốt theo yêu cầu của xã hội.
Tạo môi trường thuận lợi để cán bộ, giáo viên, nhân viên phát huy hết khả năng của mình; tích cực, sáng tạo trong công việc và có những việc làm mang tính đột phá nhằm nâng cao chất lượng giáo dục.
Xây dựng đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên đủ về số lượng; có phẩm chất chính trị; có năng lực chuyên môn khá giỏi; có trình độ tin học, ngoại ngữ cơ bản, có phong cách sư phạm mẫu mực, đoàn kết, tâm huyết, gắn bó với nhà trường.

Thực hiện đánh giá cán bộ quản lý, giáo viên theo chuẩn; xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng và quy hoạch một cách khoa học, có tầm nhìn dài hạn.
Tích cực đổi mới quản lí và nâng cao chất lượng giáo dục, xây dựng đội ngũ, củng cố và nâng cao chất lượng hiệu quả quản lí giáo dục tăng cường thực hiện cải cách hành chính đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quản lí, trong giảng dạy và các hoạt động khác trong nhà trường.

Giáo viên cần có kế hoạch cụ thể và khả thi để thực hiện nghiêm túc đạt hiệu quả cao các yêu cầu, nhiệm vụ chuyên môn mà Bộ Giáo Dục Đào Tạo, Sở Giáo Dục Đào Tạo, Phòng Giáo Dục Đào Tạo Quận 9 đã đề ra.

Đội ngũ cần có quyết tâm cao, đoàn kết, sáng tạo để cùng nhau tìm giải pháp mới để vận dụng và hoàn thành tốt nhiệm vụ giáo dục, phấn đấu nâng cao chất lượng.

Xây dựng trường Mầm non bền vững từ nay đến năm 2020, tập trung đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị, nâng cao chất lượng để nắm bắt kịp thời sự ổn định mới hiện nay.

Tiếp tục xây dựng môi trường học tập thân thiện và phát huy tính tích cực, sáng tạo của trẻ. Tạo điều kiện và khuyến khích giáo viên soạn bài bằng máy tính, giáo án điện tử,…

Xây dựng trường Mầm Non an toàn, bền vững.

Tăng cường công tác tự kiểm tra và đánh giá chất lượng của đơn vị.

Tăng cường xây dựng đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục một cách toàn diện theo hướng chuẩn hóa: đủ về số lượng, hợp lí về cơ cấu, đảm bảo về trình độ đào tạo và có phẩm chất đạo đức, năng lực chuyên môn, chấp hành chủ trương, chính sách, đường lối của Đảng, pháp luật nhà nước, chấp hành qui chế của ngành và những qui định của nhà trường.

III. Xây dựng cơ sở vật chất, tăng cường trang thiết bị dạy học theo hướng đa dạng hóa và hiện đại hóa

Xây dựng cơ sở vật chất trang thiết bị giáo dục theo hướng chuẩn hoá. Bảo quản và sử dụng hiệu quả, lâu dài.
Hàng năm có kế hoạch bố trí kinh phí mua sắm đồ dùng, bổ sung trang thiết bị phục vụ dạy học để đáp ứng cho việc nâng chất lượng dạy học.
Khuyến khích sử dụng và nâng cao hiệu quả việc ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý, giảng dạy và học tập của giáo viên và học sinh.
Xây dựng phòng thư viện đầy đủ các loại sách phục vụ cho trẻ mầm non.

Xây dựng sân chơi có cây xanh bóng mát, có hoa kiểng, đồ chơi ngoài trời.

IV. Nâng cao chất lượng quản lý toàn diện nhà trường bằng công nghệ thông tin

Sử dụng phương tiện điện thoại, internet, các đường truyền dữ liệu tốt phục vụ thông tin, liên lạc, báo cáo giữa trường và Phòng Giáo Dục Đào Tạo, giữa các cơ quan ban ngành, địa phương, cơ quan cấp trên.

Đạt được hệ thống thông tin hoàn hảo, thỏa mãn nhu cầu thông tin, phục vụ tốt các hoạt động dạy và học,…

Thực hiện chế độ thông tin, báo cáo kịp thời,  đúng quy định, tăng cường trao đổi văn bản hành chính điện tử, ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quản lý và chuyên môn.

Đổi mới công tác hành chính, thực hiện đúng quy định việc tự chủ tài chính.

Tăng cường đầu tư trang thiết bị công nghệ thông tin.

Thực hiện mạng nội bộ để ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quản lý và trong giảng dạy nhằm giảm tải lao động cho đội ngũ cán bộ, giáo viên, công nhân viên. 

Giáo viên thực hiện chương trình MindManager vào việc lập kế hoạch giáo dục. 
Thực hiện ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quản lý, và trong chuyên môn, nhân rộng sáng kiến kinh nghiệm để giáo viên cùng học tập vận dụng.

Hiệu trưởng luôn chia sẻ nguồn lực, trách nhiệm cho các Phó hiệu trưởng và giáo viên, công  nhân viên cùng chung xây dựng lộ trình thực hiện giai đoạn từ năm 2016-2020:

V. Thực hiện hiệu quả chính sách giáo dục, huy động nguồn lực tài chính, xã hội hóa giáo dục

Huy động nguồn lực tài chính từ ngân sách nhà nước, cha mẹ học sinh, các đơn vị kinh tế, mạnh tường quân trong ngoài địa bàn.

Sử dụng công khai dân chủ đúng mục đích. Thực hiện sâu rộng cuộc vận động "Dân chủ-kỷ cương-tình thương-trách nhiệm”; thực hiện công khai chất lượng đào tạo: các điều kiện cơ sở vật chất, đội ngũ giáo viên: thu chi tài chính và kiểm tra việc sử dụng ngân sách; các khoản đóng góp tự nguyện của người dân và các tổ chức cho nhà trường.

Xây dựng nhà trường văn hoá, thực hiện tốt quy chế dân chủ trong nhà trường. Chăm lo đời sống vật chất và tinh thần cho cán bộ, giáo viên, nhân viên theo quy định.
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về giáo dục trong các tầng lớp nhân dân, các tổ chức xã hội cùng cộng đồng có trách nhiệm với nhà trường để làm tốt nhiệm vụ giáo dục.
Tích cực huy động nguồn lực xã hội, cá nhân tham gia vào việc phát triển nhà trường.
VI. Tăng cường mối quan hệ giữa nhà trường – gia đình – xã hội, tăng cường giao lưu, hợp tác quốc tế

Xây dựng mối quan hệ gắn bó chặt chẽ với ban đại diện cha mẹ học sinh theo đúng Điều lệ ban hành. Thường xuyên lắng nghe, tiếp thu các ý kiến đóng góp, xây dựng của cộng đồng.
Tăng cường công tác tham mưu cho cấp ủy, chính quyền, từng bước nâng cao cộng đồng trách nhiệm giữa nhà trường-gia đình-xã hội, góp phần thực hiện thắng lợi kế hoạch giáo dục hàng năm.
Phối hợp với các ban ngành đoàn thể, chính quyền địa phương tuyên truyền; phổ biến các chủ trương, chính sách, quy định mới của ngành; phổ biến kiến thức khoa học về nuôi dạy con cho các bậc cha mẹ học sinh.

Phối hợp cha mẹ học sinh nâng cao chất lượng chăm sóc giáo dục trẻ.
Bảng tuyên truyền thực hiện với nội dung phong phú, thay đổi thường xuyên và trang trí đẹp mắt để thu hút phụ huynh.

Truyền thông các họat động chăm sóc nuôi dưỡng và giáo dục của nhà trường về đổi mới giáo dục mầm non đến các bậc cha mẹ học sinh qua trao đổi trực tiếp với phụ huynh trong giờ đón, trả trẻ và tuyên truyền ở bảng tin của mỗi lớp, của trường.

Tuyên truyền kiến thức phòng tránh các bệnh theo mùa, tay chân miệng, sốt xuất huyết, sởi,... trên báo, đài, ti vi và phòng tránh tai nạn thương tích cho trẻ, kết hợp giáo dục trẻ tại gia đình các kiến thức đã được học tại lớp, giáo dục lễ giáo cho trẻ, giáo dục trẻ thói quen vệ sinh cá nhân, vệ sinh môi trường.

Phát huy hiệu quả hoạt động của Ban đại diện cha mẹ học sinh các trường; thực hiện tốt các công trình xã hội hóa giáo dục.

Tích cực phối hợp với các cơ quan, ban ngành chức năng Đoàn thể trong việc thực hiện các đề án liên quan đến mầm non và tổ chức thực hiện công tác truyền thông bằng nhiều hình thức. 

Chỉ đạo giáo viên tuyên truyền đảm bảo phong phú về nội dung, hấp dẫn về hình thức, phù hợp với nhận thức của các bậc cha mẹ. 

Tổ chức tốt sinh hoạt ngoài giờ lên lớp, đi tham quan, thăm viếng, dã ngoại,…
E. KIẾN NGHỊ:

- Để chiến lược xây dựng và phát triển nhà trường đạt được mục tiêu đề ra và có hiệu quả cao, ngoài nỗ lực của đội ngũ, nhà trường rất cần sự quan tâm hỗ trợ của:

- Phòng Giáo dục và Đào tạo: Lãnh đạo, các phòng ban chuyên môn quan tâm và hỗ trợ những vấn đề khó khăn của trường trong quá trình thực hiện như: Các hoạt động thuộc lĩnh vực chuyên môn, tài chính, tổ chức kiểm định, tổ chức nhân sự…

- Ủy ban nhân dân quận- Địa phương: Quan tâm chỉ đạo, giúp đỡ nhà trường xây dựng trường lớp (sửa chữa lớn, trang bị đồ dùng, đồ chơi, thiết bị dạy học đủ cho các nhóm lớp; Hỗ trợ nhà trường ổn định nề nếp trật tự, an toàn trong khu vực xung quanh trường./.
Nơi nhận:                                                                             HIỆU TRƯỞNG
- Phòng GD&ĐT;                                                                                          
- Lưu: VT.                                                                                                     (đã ký và đóng dấu)
                                                                           Nguyễn Thanh Mỹ Hạnh
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