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KẾ HOẠCH
Tổ chức triển khai thực hiện “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam - 09/11” năm 2022


Căn cứ Kế hoạch số 02/KH-UBND ngày 04 tháng 01 năm 2022 của Ủy ban nhân dân Quận 1 về công tác phổ biến, giáo dục pháp luật;
Căn cứ Kế hoạch số 312/KH-UBND ngày 30 tháng 9 năm 2022 của Ủy ban nhân dân Quận 1 về Tổ chức triển khai thực hiện “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam - 09/11” trên địa bàn Quận 1 năm 2022; 
Căn cứ Kế hoạch số 1226/KH-GDĐT ngày 07 tháng 11 năm 2022 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 1 về Tổ chức triển khai thực hiện “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam - 09/11” trong ngành giáo dục và đào tạo Quận 1 năm 2022; 
Trường Mầm non Tuổi Thơ xây dựng kế hoạch tổ chức triển khai thực hiện “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam - 09/11” năm 2022 với những nội dung sau:
1. Mục đích - Yêu cầu 
1.1. Mục đích
- Thông qua các hoạt động tổ chức Ngày Pháp luật Việt Nam trong Ngành Giáo dục và Đào tạo Quận 1 năm 2022 để tiếp tục tôn vinh Hiến pháp, pháp luật; giáo dục ý thức thượng tôn pháp luật, khẳng định vị trí, vai trò, ý nghĩa của Ngày Pháp luật Việt Nam và vai trò của pháp luật trong đời sống xã hội.
- Gắn với việc quán triệt và tiếp tục thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Thành phố Hồ Chí Minh nhiệm kỳ 2020 - 2025, triển khai Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Quận 1 nhiệm kỳ 2020 - 2025; các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 5 năm (2020 - 2025) và các luật, pháp lệnh, nghị định, quyết định... quan trọng mới ban hành hoặc có hiệu lực trong năm 2021 và 2022, liên quan thiết thực đến nhà trường.
- Gắn kết các nhiệm vụ, công tác chuyên môn với trách nhiệm phổ biến, giáo dục pháp luật của nhà trường; Hình thành cơ chế định kỳ, thường xuyên, thống nhất trong việc triển khai phổ biến, giáo dục pháp luật đồng thời khích lệ việc học tập, tìm hiểu, nghiên cứu, nâng cao kiến thức pháp luật, ý thức tôn trọng pháp luật của cán bộ, công chức, viên chức.
- Tạo sự đồng thuận, niềm tin của CB-GV-NV vào các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, giáo dục tinh thần yêu nước, tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, đẩy mạnh hội nhập quốc tế.
1.2. Yêu cầu
- Tổ chức Ngày Pháp luật Việt Nam một cách thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm theo đúng quy định của Luật Phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2012 và Nghị định số 28/2013/NĐ-CP ngày 04 tháng 4 năm 2013 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2012. 
- Ngày Pháp luật Việt Nam được triển khai nghiêm túc, đa dạng về nội dung, hình thức và theo đúng định kỳ, phù hợp điều kiện thực tiễn của đơn vị nhằm tôn vinh Hiến pháp, luật, đề cao tinh thần thượng tôn pháp luật, nâng cao ý thức tuân thủ pháp luật của cán bộ, công chức và nhân dân.
- Các hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt Nam đảm bảo thực hiện công tác phòng, chống dịch bệnh COVID-19 theo hướng dẫn của cơ quan có thẩm quyền.
2. Nội dung thực hiện
- Đẩy mạnh tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa của Ngày Pháp luật Việt Nam.
- Tiếp tục phổ biến, quán triệt, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội 
đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ 
Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ XI nhiệm kỳ 2020 - 2025; các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 5 năm của thành phố; 04 chương trình phát triển thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Thành phố lần thứ XI, giai đoạn 2020 - 2025; Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Quận 1 nhiệm kỳ 2020 - 2025; nội dung Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam; tuyên truyền kết quả cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026; các chủ trương, chính sách, văn bản về cải cách hành chính, cải cách tư pháp, kiểm soát thủ tục hành chính, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác thi hành pháp luật, trách nhiệm giải trình của các cấp chính quyền địa phương, của cán bộ, công chức nhà nước, Nghị quyết số 54/2017/QH14 ngày 24/11/2017 của Quốc Hội về thí điểm cơ chế, chính sách đặc thù phát triển thành phố Hồ Chí Minh; các luật, nghị quyết mới được Quốc hội khóa XIV thông qua hoặc có hiệu lực năm 2021, 2022; Chương trình phổ biến, giáo dục pháp luật giai đoạn 2017 - 2021; Chủ trương của Đảng và Nhà nước về khắc phục tác động của đại dịch COVID-19 để phục hồi và phát triển nền kinh tế đất nước (Kết luận số 77-KL/TW ngày 5/6/2021 của Bộ Chính trị về chủ trương khắc phục tác động của đại dịch COVID-19 để phục hồi và phát triển nền kinh tế đất nước); lao động, bảo vệ môi trường, bảo đảm vệ sinh, an ninh, an toàn trường học; phòng, chống tham nhũng, lãng phí, khiếu nại, tố cáo; phòng, chống xâm hại phụ nữ và trẻ em, bạo lực học đường, bạo lực gia đình, tội phạm, các tệ nạn xã hội và cháy nổ; bảo đảm trật tự đô thị, an toàn giao thông, an toàn thực phẩm và các vấn đề khác của xã hội được dư luận quan tâm hoặc cần định hướng dư luận xã hội...và các nội dung phát sinh đột xuất khác (nếu có).
- Tuyên truyền, phổ biến các văn bản pháp luật liên quan đến công tác phòng, chống dịch bệnh COVID-19; các quy định pháp luật liên quan trực tiếp đến tổ chức và hoạt động của các cơ quan, tổ chức; quyền và nghĩa vụ cơ bản của công dân như: Bộ luật Dân sự năm 2015 và các văn bản có liên quan; Bộ luật Tố tụng dân sự năm 2015; Bộ luật Lao động năm 2019; Luật An toàn, vệ sinh lao động năm 2015; Luật Tiếp cận thông tin năm 2016; Luật Trưng cầu ý dân năm 2015; Luật Tố tụng hành chính năm 2015; Luật Trách nhiệm bồi thường của Nhà nước năm 2017; Luật Trợ giúp pháp lý năm 2017; Luật giáo dục 2019; Luật Bảo hiểm xã hội năm 2014; Luật Thanh niên năm 2020; Luật Trẻ em năm 2016, Luật Giao thông đường bộ, Nghị định số 100/2019/NĐ-CP ngày 30/12/2019 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ và đường sắt…; các chế độ chính sách có liên quan đến quyền và nghĩa vụ của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động; các quy định của pháp luật có liên quan trực tiếp đến chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và công tác chuyên môn của đơn vị.
- Giáo dục ý thức và lợi ích của việc tôn trọng, tuân thủ, chấp hành pháp luật; xây dựng, bồi dưỡng, nhân rộng gương người tốt, việc tốt trong thực hiện pháp luật; phê phán, đấu tranh với những hành vi vi phạm pháp luật hoặc lệch chuẩn xã hội; nâng cao chất lượng, hiệu quả xây dựng, thi hành và bảo vệ pháp luật gắn với xây dựng ý thức pháp luật; văn hóa pháp lý trong cán bộ, công chức, nhân dân; thông qua công tác hòa giải ở cơ sở bằng các hình thức và biện pháp thích hợp nhằm nâng cao hơn nữa nhận thức của xã hội về vai trò, ý nghĩa, tầm quan trọng và hiệu quả của công tác hòa giải ở cơ sở.
- Tham gia tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, vận động CB-GV-NV tuân thủ, chấp hành chính sách, pháp luật, bảo vệ pháp luật và củng cố khối đoàn kết cộng đồng.
3. Hình thức thực hiện
Căn cứ vào tình hình đặc điểm, yêu cầu nhiệm vụ cụ thể nhà trường chủ động xây dựng kế hoạch thực hiện Ngày Pháp luật Việt Nam theo các hình thức sau:
- Tổ chức lồng ghép tuyên truyền Ngày Pháp luật Việt Nam trong “Ngày Pháp luật” hàng tháng.
- Lồng ghép việc phổ biến văn bản pháp luật trong các buổi họp, sinh hoạt tại đơn vị.
- Tổ chức giao lưu, trao đổi thông qua các buổi họp tổ về các nội dung pháp luật như: An toàn vệ sinh thực phẩm; an toàn giao thông; hôn nhân và gia đình; phòng chống bạo lực gia đình; bình đẳng giới; bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em; phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ.
- Tăng cường phổ biến, tuyên truyền văn bản pháp luật qua bảng tin pháp luật tại đơn vị. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền pháp luật trên trang thông tin điện tử, thông qua mạng xã hội; vận động CB-GV-NV tuân thủ, chấp hành chính sách pháp luật.
4. Khẩu hiệu tuyên truyền Ngày Pháp luật Việt Nam
Thực hiện băng rôn tuyên truyền tại đơn vị, khẩu hiệu “Sống và làm việc theo Hiến pháp và pháp luật”.
5. Thời gian thực hiện
Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt Nam trong thời gian từ ngày ban hành Kế hoạch này đến hết ngày 30/11/2022. Tập trung cao điểm, triển khai đồng loạt các hoạt động chính trong tuần lễ cao điểm từ ngày 02/11/2022 đến ngày 09/11/2022.
6. Tổ chức thực hiện
- Nhà trường xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện Ngày Pháp luật Việt Nam tại đơn vị phù hợp với tình hình thực tế, chủ động tổ chức thực hiện Ngày Pháp luật Việt Nam.
- Thực hiện băng rôn tuyên truyền tại đơn vị, khẩu hiệu “Sống và làm việc theo Hiến pháp và pháp luật”.
- Nhà trường căn cứ tình hình thực tế, lựa chọn các hình thức phù hợp phổ biến một số nội dung pháp luật cần thiết đến đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên.
7. Chế độ báo cáo
Báo cáo kết quả thực hiện triển khai tổ chức Ngày Pháp luật Việt Nam về Phòng Giáo dục và Đào tạo (chuyên viên phụ trách: Ông Nguyễn Thanh Hải, điện thoại: 0917460291, email: nthanhhai.q1@tphcm.gov.vn) thành 02 đợt:
- Báo cáo đợt 1 trước ngày 11/11/2022.
- Báo cáo đợt 2 trước ngày 30/11/2022.
Trên đây là kế hoạch tổ chức triển khai thực hiện “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam - 09/11” năm 2022 của Trường Mầm non Tuổi Thơ, đề nghị toàn thể CB-GV-NV nghiêm túc thực hiện các nội dung trên./.

	Nơi nhận:
- Bộ phận pháp chế;
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