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THÔNG BÁO
VỀ VIỆC PHÒNG CHỐNG DỊCH BỆNH VIÊM ĐƯỜNG HÔ HẤP CẤP DO CHỦNG MỚI VI RÚT CORONA GÂY RA.
 Trước ngày học sinh trở lại trường học tập, đề nghị quý phụ huynh hỗ trợ nhà trường thực hiện các công việc sau:
-  Thường xuyên cập nhật thông tin mới về kế hoạch ứng phó với dịch viêm phổi cấp do chủng mới vi rút Corona (nCoV) gây ra.
-  Nếu gia đình và học sinh đã có chuyến du lịch hoặc có người thân trong nhà đến những nơi có dịch bùng phát (nhất là từ Trung Quốc trở về Việt Nam) cần cho học sinh hoặc người thân tự cách ly tại nhà và theo dõi sức khỏe trong vòng 14 ngày. Cần khai báo với cơ quan sở tại nơi gần nhất để được hỗ trợ khi cần thiết và cung cấp thông tin cho nhà trường.
-  Nếu học sinh có các triệu chứng sốt, ho khan, chảy mũi, đau họng, khó thở... phụ huynh phải đưa học sinh đến các cơ sở y tế để thăm khám, để học sinh nghỉ ngơi ở nhà, không cho các em đến trường khi sức khỏe chưa ổn định và thường xuyên cập nhật thông tin về sức khoẻ của học sinh đến nhà trường.
-  Tăng cường sự thông thoáng trong nhà ở. Tăng cường sức đề kháng của cơ thể học sinh bằng chế độ ăn uống đủ chất dinh dưỡng và thường xuyên vận động, luyện tập thể dục thể thao.
-  Hướng dẫn học sinh các biện pháp đảm bảo an toàn trong phòng, chống dịch bệnh; thực hiện theo cẩm nang 10 câu hỏi đáp của Bộ Y tế về việc tự bảo vệ bản thân (xem phần 2. tự bảo vệ bản thân).
2. Tự bảo vệ bản thân:
-  Học sinh khi đến trường phải đeo khẩu trang, Những em có một số triệu chứng của các bệnh về đường hô hấp như ho, sổ mũi… phải đeo khẩu trang trong lớp học.
-  Tránh tập trung nơi đông người. Đeo khẩu trang khi đi đến chỗ đông người hoặc khi tiếp xúc với người có triệu chứng bệnh.
-  Tránh tiếp xúc quá gần với người bị sốt hay bị ho. Thường xuyên rửa tay bằng xà phòng, tránh chạm tay vào mắt, mũi hay miệng.
-  Rửa sạch tay thường xuyên với xà phòng diệt khuẩn và nước sạch; hoặc các loại nước rửa tay có chứa cồn.
-  Chỉ sử dụng các loại thực phẩm được nấu chín và đảm bảo an toàn thực phẩm.
-  Không khạc nhổ bừa bãi. Khi ho, hắt hơi hay hỉ mũi, hãy che kín miệng và mũi bằng khăn giấy hoặc tay áo. Sau khi sử dụng khăn giấy, vứt khăn giấy vào thùng rác. Rửa sạch tay ngay lập tức.
-  Tránh tiếp xúc quá gần với các loại động vật nuôi hoặc hoang dã, dù là động vật sống, bị ốm hay đã chết.
-  Sử dụng khẩu trang y tế đúng cách:
Khi sử dụng khẩu trang, hãy chắc chắn rằng khẩu trang che kín miệng và mũi và tránh chạm vào khẩu trang khi đang sử dụng.
Nếu sử dụng các loại khẩu trang dùng 1 lần, sau khi sử dụng cần loại bỏ ngay lập tức vào thùng rác và rửa sạch tay sau khi bỏ khẩu trang.
3. Công tác phòng, chống dịch bệnh của nhà trường trước ngày học sinh học tập trung trở lại sau thời gian nghỉ Tết nguyên đán:
-  Thông tin đến phụ huynh về công tác phối hợp trong việc phòng, chống dịch bệnh.
-  Thông tin đến giáo viên, nhân viên y tế về tình hình dịch bệnh và công tác phòng, chống dịch bệnh của nhà trường.
-  Đăng tải các văn bản chỉ đạo liên quan đến công tác phòng, chống dịch bệnh trên Website của trường.
-  Phun thuốc sát khuẩn toàn bộ các phòng học và khuôn viên trường.
-  Tổng vệ sinh toàn trường.
-  Tăng cường xà phòng sát khuẩn, dung dịch rửa tay cho học sinh tại tất cả các nhà vệ sinh, vị trí các bồn rửa tay dưới sân trường, khu vực bán trú,...
-  Trang bị dự phòng sẵn khẩu trang, nước súc miệng, nước rửa tay để cung cấp cho giáo viên, học sinh quên mang theo.
4. Sau khi trường hoạt động trở lại: Sẽ tăng cường kiểm tra công tác vệ sinh và yêu cầu học sinh thực hiện các biện pháp bảo vệ an toàn nêu trên.
     Trân trọng cảm ơn sự hợp tác, hỗ trợ của Quý phụ huynh.
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