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LUẬT BIÊN PHÒNG VIỆT NAM VÀO CUỘC SỐNG

Biên phòng - Luật Biên phòng Việt Nam (BPVN) (Luật số 66/2020/QH14) được Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam khóa XIV, kỳ họp thứ 10 thông qua ngày 11-11-2020; Chủ tịch nước ký Lệnh về việc công bố luật (số 11/2020/L-CTN) ngày 25-11-2020; có hiệu lực thi hành kể từ ngày 1-1-2022. Việc nhanh chóng tuyên truyền, phổ biến, giáo dục để đưa Luật BPVN vào cuộc sống có ý nghĩa rất quan trọng và cần thiết.

Luật BPVN gồm 6 chương, 36 điều, quy định về chính sách, nguyên tắc, nhiệm vụ, hoạt động biên phòng, lực lượng thực thi nhiệm vụ biên phòng; bảo đảm biên phòng và trách nhiệm của cơ quan, tổ chức, cá nhân về biên phòng. Luật BPVN ra đời là sự thể chế hóa, các chủ trương, quan điểm, tư duy mới đầy đủ, Đảng về bảo vệ Tổ quốc, quốc phòng, an ninh, quản lý, bảo vệ biên giới quốc gia “từ sớm, từ xa”, đặc biệt là Nghị quyết số 33-NQ/TW ngày 28-9-2018 của Bộ Chính trị về Chiến lược bảo vệ biên giới quốc gia; đồng thời, từng bước hoàn thiện cơ sở pháp lý về biên phòng.

Luật BPVN được thông qua với số phiếu tán thành cao (94,61% tổng số tại biểu tán thành) là sự ghi nhận của các đại biểu Quốc hội, các cấp, các ngành và nhân dân về biên phòng, những đóng góp của BĐBP đối với sự nghiệp bảo vệ chủ quyền, an ninh biên giới quốc gia cũng như các yêu cầu, nhiệm vụ đòi hỏi trong thời gian tới.

Biên phòng luôn là vấn đề trọng yếu của đất nước. Từ xa xưa, vua Lê Thái Tổ đã khẳng định: “Biên phòng hảo vị trù phương lược/ Xã tắc ưng tu kế cửu an”; được dịch là: “Biên phòng cần có phương lược tốt/ Giữ nước nên lo kế lâu dài”. Theo Luật BPVN, biên phòng là tổng thể các hoạt động, biện pháp bảo vệ độc lập, chủ quyền, thống nhất, toàn vẹn lãnh thổ của Tổ quốc và bảo đảm an ninh, trật tự, an toàn xã hội ở khu vực biên giới (KVBG) bằng sức mạnh tổng hợp của toàn dân tộc.

Trước bối cảnh, thế giới những năm tới, hòa bình, hợp tác và phát triển vẫn là xu thế lớn nhưng tiếp tục có những diễn biến phức tạp, khó lường. Tình hình chính trị, an ninh thay đổi nhanh chóng, diễn biến phức tạp; tình trạng xâm phạm chủ quyền quốc gia, tranh chấp lãnh thổ và tài nguyên, xung đột sắc tộc, tôn giáo, can thiệp lật đổ, khủng bố, chiến tranh cục bộ, chiến tranh mạng tiếp tục diễn ra gay gắt ở nhiều khu vực; thiên tai, thảm họa môi trường, dịch bệnh khó lường.

Cuộc cách mạng công nghiệp lần thứ tư phát triển mạnh, thúc đẩy sự phát triển nhảy vọt trên nhiều lĩnh vực, tạo thời cơ và thách thức cho tất cả các nước. Đối với nước ta, những năm tới, thế và lực, sức mạnh tổng hợp quốc gia, uy tín quốc tế ngày càng được nâng cao. Các thế lực thù địch, phản động tiếp tục đẩy mạnh chống phá ta về nhiều mặt, trong đó, địa bàn biên giới là một trọng điểm.

Nhiều địa phương biên giới, tình hình kinh tế - xã hội còn khó khăn so với mặt bằng chung của cả nước, trình độ dân trí của đồng bào các dân tộc còn thấp. Tình trạng di cư tự do, xuất, nhập cảnh trái phép diễn biến phức tạp; một số loại tội phạm, đặc biệt là về ma túy, mua bán người, buôn lậu, gian lận thương mại qua biên giới có xu hướng gia tăng với nhiều thủ đoạn tinh vi, khó kiểm soát; tình hình thiên tai, dịch bệnh diễn biến khó lường. Vấn đề quản lý, bảo vệ chủ quyền, quyền chủ quyền, quyền tài phán quốc gia trên biển có nhiều khó khăn, thách thức.

Do đó, Luật BPVN được Quốc hội thông qua, là hành lang pháp lý quan trọng, vững chắc, điều kiện thuận lợi để Chính phủ, các bộ, ngành, chính quyền địa phương, lực lượng có liên quan (trong đó có BĐBP) và mọi công dân thực hiện nhiệm vụ biên phòng, quản lý, bảo vệ biên giới quốc gia, bảo đảm an ninh, trật tự ở KVBG, xây dựng KVBG vững mạnh. Để nhanh chóng cập nhật và tuyên truyền, phổ biến, giáo dục đưa Luật BPVN vào cuộc sống, đòi hỏi thực hiện tốt một số nội dung, biện pháp sau:

Một là, cơ quan có trách nhiệm soạn thảo của BĐBP chủ động phối hợp với các cơ quan liên quan cần tham mưu, đề xuất, báo cáo cấp có thẩm quyền xây dựng, ban hành các văn bản thực hiện như: Chỉ thị của Thủ tướng Chính phủ về việc tổ chức triển khai thi hành Luật BPVN, chỉ thị, hướng dẫn thực hiện của Bộ Quốc phòng; các nghị định của Chính phủ về hướng dẫn và thi hành một số điều của luật cũng như thông tư của Bộ Quốc phòng hướng dẫn thực hiện nghị định của Chính phủ. Thực hiện đúng quy trình và thẩm quyền xây dựng, ban hành theo quy định. Đặc biệt, khi xây dựng các nghị định của Chính phủ và thông tư hướng dẫn của Bộ Quốc phòng, cần tranh thủ ý kiến đóng góp của các cấp, bộ, ngành liên quan và nhân dân trước khi đề xuất, báo cáo trình cấp có thẩm quyền ký, ban hành.

Hai là, các cấp BĐBP chủ động báo cáo, tham mưu đề xuất cấp có thẩm quyền tổ chức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục đưa Luật BPVN nhanh đến với các cấp, các ngành, lực lượng và người dân cả nước. Đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục như: Biên soạn, phát hành tài liệu, tranh ảnh, tờ rơi, khẩu hiệu cổ động, ấn phẩm; tổ chức tập huấn, báo cáo viên, thi tìm hiểu; tăng cường ứng dụng công nghệ hiện đại, nhất là công nghệ thông tin, truyền thông, mạng xã hội. Phải để các nội dung của Luật BPVN đến với mọi người nhanh nhất, thuận tiện nhất, dễ hiểu, dễ nhớ, dễ thực hiện.

Ba là, đối với các bộ, ngành, chính quyền địa phương, trong phạm vi nhiệm vụ, quyền hạn, tổ chức tốt tuyên truyền, phổ biến, giáo dục Luật BPVN theo hướng dẫn của cơ quan có thẩm quyền. Gắn tuyên truyền, phổ biến, giáo dục và triển khai thi hành luật với thực hiện các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, kế hoạch của bộ, ngành, địa phương mình. Ban hành theo thẩm quyền hoặc trình cấp có thẩm quyền ban hành và tổ chức thực hiện pháp luật về biên phòng thuộc phạm vi phụ trách. Đồng thời, có kế hoạch đáp ứng yêu cầu về cơ sở vật chất, huy động nguồn nhân lực, phục vụ nhiệm vụ biên phòng theo chỉ đạo của cấp có thẩm quyền.

Bốn là, các tổ chức, đoàn thể có liên quan cần đẩy mạnh tuyên truyền, phổ biến, giáo dục Luật BPVN cho thành viên của mình; tuyên truyền, vận động nhân dân, nhất là nhân dân ở KVBG nâng cao nhận thức, trách nhiệm, tích cực tham gia các hoạt động quản lý, bảo vệ biên giới quốc gia. Đẩy mạnh thực hiện có hiệu quả các phong trào toàn dân tham gia bảo vệ chủ quyền, lãnh thổ, biên giới quốc gia, giữ gìn an ninh, trật tự, an toàn xã hội ở KVBG. Chủ động và nâng cao hiệu quả các hoạt động đối ngoại nhân dân, nhất là với nhân dân ở KVBG của 3 nước láng giềng là Trung Quốc, Lào, Campuchia, cùng nhau xây dựng biên giới hòa bình, hữu nghị, hợp tác và phát triển.

Năm là, với mỗi công dân, tùy theo khả năng, điều kiện hoàn cảnh, luôn phát huy và nêu cao ý thức trách nhiệm trong tiếp thu và thực hiện Luật BPVN. Bảo vệ biên giới quốc gia là sự nghiệp của nhân dân, do nhân dân, vì nhân dân; do đó, ngoài tích cực tham gia phối hợp, cộng tác, giúp đỡ các lực lượng, ban, ngành trong thực hiện nhiệm vụ biên phòng, cần giám sát các hoạt động này. Đặc biệt, mỗi người dân ở KVBG nêu cao trách nhiệm tham gia xây dựng nền biên phòng toàn dân, thế trận biên phòng toàn dân, thực hiện tốt các phong trào bảo vệ chủ quyền, lãnh thổ, biên giới quốc gia, giữ gìn an ninh, trật tự, an toàn xã hội ở KVBG, thực sự là những “cột mốc sống” trong quản lý, bảo vệ biên giới quốc gia.

Sáu là, Học viện Biên phòng và các nhà trường trong BĐBP; các học viện, nhà trường khác có chuyên ngành đào tạo, nội dung giảng dạy liên quan đến biên phòng, cần cập nhật các quy định của Luật BPVN để điều chỉnh, bổ sung vào nội dung, chương trình đào tạo, bài giảng cho phù hợp. Chủ động định hướng nghiên cứu làm sâu sắc hơn nội hàm và nội dung mới, những vấn đề khoa học được thể hiện trong luật như: Nhiệm vụ biên phòng, nhiệm vụ, quyền hạn của BĐBP; phối hợp thực thi nhiệm vụ biên phòng; hình thức, biện pháp quản lý, bảo vệ biên giới quốc gia; nền biên phòng toàn dân, thế trận biên phòng toàn dân. Đẩy mạnh nghiên cứu lý luận và tổng kết thực tiễn, dự báo sự tác động, ảnh hưởng của tình hình liên quan, từ đó đề xuất các chủ trương, giải pháp nâng cao hiệu quả hoạt động biên phòng trong thời gian tới.
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