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KẾ HOẠCH

Tuyên truyền, phổ biến nội dung cơ bản của Công ước quốc tế
về các quyền dân sự, chính trị và pháp luật Việt Nam về các quyền dân sự, chính trị trong Trường Mầm non Tường Vi năm 2023

Căn cứ Kế hoạch số 05/KH-HĐPH ngày 20 tháng 4 năm 2023 của Hội đồng phổ biến giáo dục pháp luật Thành phố Hồ Chí Minh về tuyên truyền, phổ biến nội dung cơ bản của Công ước quốc tế về các quyền dân sự, chính trị và pháp luật Việt Nam về các quyền dân sự, chính trị năm 2023; 
Căn cứ Kế hoạch số 1944/KH-HĐPH ngày 11 tháng 5 năm 2023 của Hội đồng phối hợp phổ biến giáo dục pháp luật quận Gò Vấp về tuyên truyền, phổ biến nội dung cơ bản của Công ước quốc tế về các quyền dân sự, chính trị và pháp luật Việt Nam về các quyền dân sự, chính trị năm 2023;
Thực hiện Kế hoạch số 415/KH-PGDĐT  ngày 12 tháng 5 năm 2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Gò Vấp về tuyên truyền, phổ biến nội dung cơ bản của Công ước quốc tế về các quyền dân sự, chính trị và pháp luật Việt Nam về các quyền dân sự, chính trị năm 2023,
Trường Mầm non Tường Vi xây dựng và triển khai Kế hoạch thực hiện năm 2023 tại đơn vị với những nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
Tiếp tục phổ biến sâu rộng nội dung cơ bản của Công ước quốc tế về các quyền dân sự, chính trị và pháp luật Việt Nam về các quyền dân sự, chính trị (ICCPR).
Kịp thời phổ biến các văn bản, chính sách mới thông qua năm 2022 nhằm nâng cao nhận thức, ý thức chấp hành pháp luật của cán bộ, viên chức, người lao động và cha mẹ trẻ trong thực hiện các quyền dân sự, chính trị.
2. Yêu cầu

- Các hoạt động phải bám sát mục tiêu, nhiệm vụ tuyên truyền, phổ biến pháp luật về quyền dân sự, chính trị và đảm bảo phù hợp với quan điểm, chủ trương, đường lối của Đảng và pháp luật của Nhà nước về quyền con người.
Tăng cường lồng ghép các hoạt động thực hiện Kế hoạch với các chương trình, đề án, kế hoạch khác đang được thực hiện tại đơn vị, địa phương để sử dụng tiết kiệm, hiệu quả các nguồn lực.
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC THỰC HIỆN
1. Cập nhật và đăng tải tài liệu phổ biến, giáo dục pháp luật về quyền dân sự, chính trị 
Cập nhật tài liệu từ Sở Tư pháp, Phòng Tư pháp, Phòng Giáo dục và Đào tạo và đăng tải trên Trang thông tin điện tử các tài liệu mới có nội dung liên quan tuyên truyền, phổ biến nội dung Công ước quốc tế về các quyền dân sự, chính trị và pháp luật Việt Nam về các quyền dân sự, chính trị (ICCPR) để sử dụng làm tài liệu tìm hiểu, tuyên truyền pháp luật.

Thời gian thực hiện: thực hiện rà soát, cập nhật, đăng tải trong Tháng 5, 6, 7 năm 2023.
2. Tăng cường phổ biến, giáo dục pháp luật trên các trang thông tin điện tử và phương tiện thông tin đại chúng
Tăng cường phổ biến nội dung Công ước quốc tế về các quyền dân sự, chính trị và pháp luật Việt Nam về các quyền dân sự, chính trị (ICCPR). Tổ chỉ đạo công tác phổ biến, giáo dục pháp luật tổng hợp các tài liệu và đăng tải tuyên truyền trên trang thông tin điện tử của đơn vị, chia sẻ trên Facebook và Zalo.

3. Tổ chức tuyên truyền, phổ biến nội dung Công ước quốc tế về các quyền dân sự, chính trị và pháp luật Việt Nam về các quyền dân sự, chính trị (ICCPR) cho cán bộ, viên chức và Nhân dân bằng nhiều hình thức phong phú, phù hợp, đạt hiệu quả
Tham dự các lớp bồi dưỡng, tập huấn, quán triệt nội dung Công ước quốc tế về các quyền dân sự, chính trị và pháp luật Việt Nam về các quyền dân sự, chính trị (ICCPR) do quận tổ chức (nếu có).

Tổ chức tuyên truyền, phổ biến bằng nhiều hình thức như: lồng ghép trong buổi họp Hội đồng Sư phạm, sinh hoạt câu lạc bộ Pháp luật, thi tìm hiểu pháp luật, phát thanh tuyên truyền trong giờ đón – trả trẻ, bảng tin điện tử…
Thời gian thực hiện: từ  tháng 5 đến tháng 12 năm 2023.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Tổ chỉ đạo công tác phổ biến, giáo dục pháp luật xây dựng, tổ chức triển khai thực hiện Kế hoạch này; báo cáo kết quả thực hiện (lồng ghép trong báo cáo kết quả công tác phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2023) gửi về cho bộ phận Pháp chế Phòng Giáo dục và Đào tạo Phòng Giáo dục và Đào tạo.
	Nơi nhận:
- Các bộ phận chuyên môn, công đoàn, chi đoàn;
- Lưu: hồ sơ PC
	         HIỆU TRƯỞNG




 Trên đây là Kế hoạch tuyên truyền, phổ biến nội dung cơ bản của Công ước quốc tế về các quyền dân sự, chính trị và pháp luật Việt Nam về các quyền dân sự, chính trị năm 2023 của Trường Mầm non Tường Vi./.

