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KẾ HOẠCH
Thực hiện công khai trong hoạt động Trường Mầm non Vàng Anh

I/ MỤC ĐÍCH YÊU CẦU: 
Thực hiện công khai cam kết của nhà trường về chất lượng giáo dục và công khai về chất lượng thực tế, về điều kiện đảm bảo chất lượng giáo dục, về thu chi tài chánh để phụ huynh học sinh và xã hội tham gia giám sát và đánh giá trường theo qui định  của pháp luật.
Thực hiện công khai của nhà trường nhằm nâng cao tính minh bạch, phát huy dân chủ, tăng cường tính tự chủ và tự chịu trách nhiệm của trường trong quản lý nguồn lực và đảm bảo chất lượng giáo dục.
II/ NỘI DUNG CÔNG KHAI:
Thực hiện theo Thông tư số 36/2017/TT-BGDĐT ngày 28/12/2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Quy chế thực hiện công khai đối với cơ sở giáo dục và đào tạo thuộc hệ thống giáo dục quốc dân 
Nội dung công khai theo Điều 4 quy chế này:
1. Công khai cam kết chất lượng giáo dục và chất lượng giáo dục thực tế. 
2. Công khai điều kiện đảm bảo chất lượng giáo dục. 
3. Công khai thu, chi tài chánh. 
III /PHÂN CÔNG THỰC HIỆN: 
1. Hiệu trưởng: Phạm Thị Yến  chịu trách nhiệm chung. 
2.Phó hiệu trưởng: Nguyễn Thị Cẩm  chịu trách nhiệm: 
* Lập kế hoạch, tổ chức hội thảo, dự thảo các văn bản có liên quan 
* Công khai điều kiện đảm bảo chất lượng giáo dục 
- Cơ sở vật chất: số lượng, diện tích các loại phòng học, phòng chức năng, tính bình quân trên một lớp.
+ Đội ngũ nhà giáo, cán bộ quản lý và nhân viên  
+ Số lượng, chức danh có phân biệt theo hình thức tuyển dụng và trình độ đào tạo.
+ Số lượng giáo viên, cán bộ quản lý và nhân viên được đào tạo, bồi dưỡng, hình thức nội dung, trình độ và thời gian đào tạo bồi dưỡng trong năm học và 2 năm tiếp theo. 
3. Phó hiệu trưởng: Nguyễn Đình Ngọc Yến chịu trách nhiệm:
- Công khai cam kết chất lượng giáo dục và chất lượng giáo dục thực tế:
- Cam kết chất lượng giáo dục: điều kiện về đối tượng tuyển sinh, chương trình đào tạo thực hiện, yêu cầu thái độ của người học, các hoạt động hỗ trợ học tập sinh hoạt của người học, mục tiêu đào tạo, kiến thức kỹ năng, trình độ ngoại ngữ và vị trí làm việc sau khi tốt nghiệp ở các trình độ và theo các ngành đào tạo.
Chất lượng giáo dục thực tế: số học sinh đạt bé khỏe bé ngoan, tình hình sức khỏe của trẻ, số học sinh 5 tuổi hoàn thành chương trình mầm non.
Kiểm định cơ sở giáo dục: kế hoạch kiểm định chất lượng giáo dục, báo cáo tự đánh giá, báo cáo đánh giá ngoài.
4. Kế toán: Diệc Lệ Mạnh chịu trách nhiệm:
* Thực hiện công khai tài chánh:
a. Thực hiện như quy định tại điểm a,c,d,đ của khoản 3 Điều 4 của Quy chế dân chủ. 
Tình hình tài chánh của nhà trường:
+  Thực hiện qui chế công khai tài chính theo Thông tư số 61/2017/ TT-BTC ngày 15 tháng 6 năm 2017 của Bộ Tài chính hướng dẫn về công khai ngân sách đối với đơn vị dự toán ngân sách, tổ chức được ngân sách Nhà nước hỗ trợ; Thông tư 90/2018/TT-BTC, ngày 28/9/2018của Bộ Tài chính. Về sửa đổi bổ sung một số điều của Thông tư 61.
+ Các khoản chi theo từng năm học: các khoản chi lương, chi bồi dưỡng chuyên môn, chi hội thảo, chi tham quan học tập trong nước và nước ngoài, mức thu nhập hàng tháng của giáo viên và cán bộ quản lý (mức cao nhất bình quân và thấp nhất); mức chi thường xuyên/ 1 học sinh, chi đầu tư xây dựng sửa chữa, mua sắm trang thiết bị.
Kết quả kiểm toán (nếu có), thực hiện công khai kết quả kiểm toán theo qui định tại Nghị định số 91/2008/NĐ-CP ngày 18 tháng 8 năm 2008 của Chính phủ về công khai kết quả kiểm toán và kết quả thực hiện kết luận, kiến nghị Kiểm toán của nhà nước.
b. Mức thu các khoản thu khác theo từng năm học 
c. Công khai mức thu chi bán trú, vệ sinh phí…
d. Chính sách miễn giảm và kết quả thực hiện trong từng năm học.
5.Bộ phận văn thư: Đoàn Thị Hồng Thủy chịu trách nhiệm: 
Danh sách, số lượng học sinh được hưởng chính sách miễn giảm học phí, trợ cấp hàng năm.
Danh mục các văn bản có liên quan 
6.Bộ phận Thủ quỹ: Trịnh Thị Kim Hoanh chịu trách nhiệm:	
Thu, nhận tiền trong và ngoài ngân sách được cấp hoặc được thu kịp thời, an toàn các nguồn quỹ.
Cấp phát kinh phí khi có phiếu chi, lệnh chi của chủ tài khoản (phiếu chi phải có chữ ký của chủ tài khoản và kế toán). Thực hiện gửi tài khoản kho bạc tại ngân hàng kịp thời, không để tiền mặt tồn vượt mức quy định (không được quá 5 triệu đồng).
Có đủ hồ sơ, sổ sách theo dõi thu, chi và cập nhật kịp thời đúng nguyên tắc tài chính. Hàng tuần và hàng tháng đối chiếu sổ quỹ với kế toán, hàng quý tổng hợp kinh phí thu chi để đối chiếu sổ quỹ và kiểm tra quỹ tiền mặt để báo cáo với chủ tài khoản và thông báo công khai kinh phí sử dụng.
7.Công đoàn:
Các nguồn thu – chi phát động các công trình và quyên góp hàng năm.
IV / HÌNH THỨC VÀ THỜI ĐIỂM CÔNG KHAI:
1. Đối với nội dung qui định tại điều 4 của Quy chế này:
Công khai trên trang thông tin điện tử của đơn vị vào tháng 6 hàng năm
Công khai tại các cuộc họp  đơn vị vào tháng 6 hàng năm và cập nhật khi khai giảng năm học (tháng 9) và khi có thông tin mới hoặc thay đổi. Niêm yết ít nhất 30 ngày liên tục.
Báo cáo bằng văn bản đến các cơ quan, tổ chức đơn vị, cá nhân có liên quan 
2. Đối với nội dung qui định tại điểm b khoản 3 Điều 4 của Quy chế, nhà trường thực hiện công khai đơn vị công khai điểm a,b khoản 2 điều 8 như sau: 
Đối với học sinh tuyển mới: Thông báo trên bảng tin nhà trường và các phương tiện thông tin đại chúng tại địa phương trước khi thực hiện tuyển sinh.
Đối với học sinh cũ: Thông báo cho cha mẹ học sinh những thông tin cần thiết như: Phát phiếu đăng ký học lại vào cuối năm học, thông tin về nội dung chăm sóc giáo dục của học sinh qua sổ liên lạc hàng tháng, qua bảng thông báo của nhà trường, tổ chức những buổi họp cha mẹ học sinh định kỳ trong năm học và các hình thức khác (trao đổi qua giờ đón trả trẻ của giáo viên). 
Cung cấp thông tin theo yêu cầu của cơ quan, tổ chức, cá nhân. 
V/TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
[bookmark: _GoBack]1. Xây dựng kế hoạch thực hiện theo Thông tư số 36/2017/TT-BGDĐT ngày 28/12/2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Quy chế thực hiện công khai đối với cơ sở giáo dục và đào tạo thuộc hệ thống giáo dục quốc dân.
2. Tổ chức tự kiểm tra đánh giá đơn vị và thực hiện chế độ báo cáo  theo quy định.
Các bộ phận cá nhân thực hiện nhiệm vụ được phân công và chịu trách nhiệm trước Hiệu trưởng. 
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