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	ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 8

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số: 189/KH-PGDĐT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Quận 8, ngày 19 tháng 10 năm 2023


KẾ HOẠCH 
Triển khai thực hiện các tiêu chí giáo dục trong việc đăng ký xây dựng 
đô thị văn minh theo Kế hoạch số 4006/KH-UBND ngày 28 tháng 10 năm 2022 
của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh tại các cơ sở giáo dục

Thực hiện Kế hoạch số 318/KH-UBND ngày 04 tháng 10 năm 2023 của Ủy ban nhân dân Quận 8 về triển khai thực hiện các tiêu chí giáo dục trong việc đăng ký xây dựng đô thị văn minh theo Kế hoạch số 4006/KH-UBND ngày 28 tháng 10 năm 2022 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh,

Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 xây dựng và triển khai Kế hoạch tuyên truyền với những nội dung như sau:

I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU
1. Mục đích
- Triển khai kịp thời, thống nhất và hiệu quả các tiêu chí giáo dục trong việc đăng ký xây dựng đô thị văn minh trên địa bàn Quận 8.

- Nâng cao vai trò của người đứng đầu trong việc triển khai đồng bộ các tiêu chí giáo dục công nhận đô thị đạt chuẩn văn minh đảm bảo tính thống nhất, minh bạch, phản ánh đúng thực chất, khách quan. Từ đó, nâng cao nhận thức và trách nhiệm của mỗi cán bộ, viên chức, người lao động trong việc phổ biến, tuyên truyền tiêu chí, trình tự, thủ tục xét công nhận đạt chuẩn đô thị văn minh, góp phần nâng cao đời sống vật chất, tinh thần ở đô thị.
2. Yêu cầu

- Xác định rõ nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm khi triển khai thực hiện các nội dung tiêu chí của giáo dục, cần linh hoạt trong quá trình thực hiện gắn từng tiêu chí giáo dục vào các hoạt động, nhiệm vụ chuyên môn và giữ vững an ninh chính trị - trật tự an toàn xã hội lồng ghép với thực hiện nhiệm vụ chính trị của đơn vị.
- Bảo đảm sự phối hợp thường xuyên, hiệu quả, đúng tiến độ giữa các cơ sở giáo dục và địa phương. Việc tổ chức thực hiện Kế hoạch phải nghiêm túc, thiết thực, tránh hình thức; bảo đảm tính khả thi, hiệu quả nhằm đưa công tác xét công nhận đạt chuẩn đô thị văn minh đi vào thực chất.

II. CHỈ TIÊU 
1. Các tiêu chí giáo dục tại Bảng đánh giá phường đạt chuẩn đô thị văn minh

- Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Quận 8 lần thứ XII nhiệm kỳ 2020 – 2025 phấn đấu đến năm 2025, tỷ lệ trường mầm non, tiểu học đạt chuẩn quốc gia là 25%, trường trung học cơ sở, trung học phổ thông đạt chuẩn quốc gia là 30%.

- Đạt tỷ lệ phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 5 tuổi từ 99% trở lên; phổ cập giáo dục tiểu học; phổ cập giáo dục trung học cơ sở đạt mức độ 3; đạt chuẩn phổ cập giáo dục trung học, xóa mù chữ đạt từ mức độ 2 trở lên theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo.

- Số học sinh tốt nghiệp trung học cơ sở được tiếp tục học trung học phổ thông, bổ túc trung cấp đạt 70%. Tỷ lệ học sinh đỗ vào các trường dạy nghề, trung học chuyên nghiệp, cao đẳng, đại học đạt 80% trở lên.

2. Tiêu chí giáo dục tại Bảng đánh giá quận đạt chuẩn đô thị văn minh

Các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở, trung học phổ thông trên địa bàn đủ điều kiện đề nghị công nhận đạt chuẩn quốc gia. 
III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP

1. Nhiệm vụ

- Về tiêu chuẩn cơ sở vật chất: Phấn đấu thực hiện đạt tiêu chuẩn cơ sở vật chất theo quy định tại Thông tư số 13/2020/TT-BGDĐT ngày 26 tháng 5 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành quy định tiêu chuẩn cơ sở vật chất các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở, trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học; Thông tư số 14/2020/TT-BGDĐT ngày 26 tháng 5 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành quy định phòng học bộ môn của cơ sở giáo dục phổ thông.
- Về công nhận trường đạt chuẩn quốc gia: Thực hiện theo quy định tại Thông tư số 19/2018/TT-BGDĐT ngày 22 tháng 8 năm 2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành quy định về kiểm định chất lượng giáo dục và công nhận đạt chuẩn quốc gia đối với trường mầm non; Thông tư số 17/2018/TT-BGDĐT ngày 22 tháng 8 năm 2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành quy định về kiểm định chất lượng giáo dục và công nhận đạt chuẩn quốc gia đối với trường tiểu học; Thông tư số 18/2018/TT-BGDĐT ngày 22 tháng 8 năm 2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành quy định về kiểm định chất lượng giáo dục và công nhận đạt chuẩn quốc gia đối với trường trung học cơ sở, trường trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học; Thông tư số 16/2022/TT-BGDĐT ngày 22 tháng 11 năm 2022 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về ban hành Quy định tiêu chuẩn thư viện cơ sở giáo dục mầm non và phổ thông. Phấn đấu đến năm 2025 đạt 25% trở lên số trường học trên địa bàn được công nhận đạt chuẩn quốc gia.
- Thực hiện theo quy định tại Nghị định số 20/2014/NĐ-CP ngày 24 tháng 3 năm 2014 của Chính phủ quy định về phổ cập giáo dục, xóa mù chữ; Thông tư số 07/2016/TT-BGDĐT ngày 22 tháng 3 năm 2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định về điều kiện bảo đảm và nội dung, quy trình, thủ tục kiểm tra công nhận đạt chuẩn phổ cập giáo dục, xóa mù chữ. Đảm bảo đạt các chỉ tiêu phổ cập mầm non cho trẻ 5 tuổi; phổ cập giáo dục tiểu học; phổ cập giáo dục trung học. Duy trì, nâng cao các kết quả đã đạt được trong các năm trước.
- Thực hiện đổi mới phương pháp, hình thức tổ chức dạy học theo hướng phát triển phẩm chất, năng lực của học sinh; vận dụng phù hợp những thành tố tích cực của các mô hình, phương thức giáo dục tiên tiến nhằm nâng cao chất lượng, hiệu quả giáo dục, đặc biệt là đổi mới tổ chức hoạt động giáo dục trên lớp học; triển khai giáo dục STEM, STEAM trong giáo dục phổ thông. Đảm bảo hàng năm tỷ lệ học sinh tốt nghiệp trung học cơ sở được tiếp tục học trung học (phổ thông, bổ túc trung cấp) đạt trên 70%; Tỷ lệ học sinh đỗ vào các trường dạy nghề, trung học chuyên nghiệp, cao đẳng, đại học đạt 80% trở lên đối với phường, 70% trở lên.
- Phấn đấu thực hiện đạt chuẩn quốc gia mức độ 1 trở lên đối với các trường trung học phổ thông theo quy định tại Thông tư số 18/2018/TT-BGDĐT ngày 22 tháng 8 năm 2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành quy định về kiểm định chất lượng giáo dục và công nhận đạt chuẩn quốc gia đối với trường trung học cơ sở, trường trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học.
2. Giải pháp

- Tuyên truyền, phổ biến, quán triệt đến đội ngũ nhà giáo, người lao động, phụ huynh và học sinh quy định tiêu chí giáo dục trong việc đăng ký xây dựng phường, quận đô thị văn minh; nội dung của Quyết định số 04/2022/QĐ-TTg ngày 18 tháng 02 năm 2022 của Thủ tướng Chính phủ; Kế hoạch số 4006/KH-UBND ngày 28 tháng 10 năm 2022 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh và các văn bản hướng dẫn có liên quan về quy định tiêu chí, trình tự, thủ tục xét công nhận phường, quận đạt chuẩn đô thị văn minh.

- Kiểm tra việc thực hiện tiêu chí, trình tự, thủ tục xét công nhận đạt đô thị văn minh gắn với lồng ghép nội dung kiểm tra Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” trên địa bàn Quận 8 nhằm nâng cao chất lượng, hiệu quả phong trào gắn với việc thực hiện tiêu chí, trình tự, thủ tục xét công nhận đạt chuẩn đô thị văn minh.

- Tổ chức đánh giá sơ kết, tổng kết (02 năm, 05 năm) về việc triển khai và thực hiện các tiêu chí trong từng nội dung xây dựng đô thị văn minh tại các đơn vị; đồng thời kịp thời biểu dương, khen thưởng tập thể và cá nhân điển hình tiên tiến, khắc phục những mặt hạn chế, yếu kém và đề ra giải pháp.
- Tổ chức Hội nghị tập huấn phổ biến, quán triệt, hướng dẫn nghiệp vụ triển khai quy định tiêu chí giáo dục trong việc đăng ký xây dựng phường, quận đô thị văn minh; quy định tiêu chí giáo dục công nhận đạt chuẩn đô thị văn minh.
- Tổ chức triển khai thực hiện đồng bộ các giải pháp nâng cao chất lượng công tác phổ cập giáo dục, xóa mù chữ; xây dựng Chương trình, kế hoạch gắn công tác giáo dục tiểu học là giáo dục bắt buộc, phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi, phổ cập giáo dục trung học cơ sở và phổ cập bậc trung học để thực hiện nhiệm vụ chính trị tại đơn vị; phát triển hệ thống giáo dục mở, giáo dục thông minh, xây dựng xã hội học tập; các đơn vị, ban ngành đoàn thể chính trị, xã hội, các tổ chức kinh tế, đơn vị vũ trang, cộng đồng dân cư và gia đình có trách nhiệm cung ứng các cơ hội học tập và tạo điều kiện thuận lợi để mọi người được học tập suốt đời.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8
- Xây dựng Kế hoạch và triển khai đến các cơ sở giáo dục.

- Triển khai thực hiện nội dung quy định tiêu chí giáo dục đạt chuẩn đô thị văn minh phù hợp với nhiệm vụ giáo dục và đào tạo tại các cơ sở giáo dục.

- Phân công chuyên viên phụ trách làm đầu mối theo dõi, hướng dẫn thực hiện các tiêu chí giáo dục trong việc đăng ký xây dựng đô thị văn minh.

2. Các cơ sở giáo dục
- Xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện; hoàn thành các chỉ tiêu trong tiêu chí giáo dục công nhận đô thị văn minh gắn với nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội phù hợp với tình hình thực tế tại đơn vị.

- Tuyên truyền quy định các tiêu chí về giáo dục đến đội ngũ cán bộ, viên chức, người lao động, phụ huynh và học sinh tại đơn vị.

- Đăng ký các tiêu chí, phấn đấu thực hiện; đánh giá tiêu chí giáo dục công nhận đạt chuẩn đô thị văn minh. Phối hợp với Ủy ban nhân dân phường, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc phường lấy ý kiến người dân hài lòng về sự công nhận khi triển khai các tiêu chí giáo dục tại đơn vị.
V. CHẾ ĐỘ BÁO CÁO

- Định kỳ hàng năm báo cáo kết quả triển khai thực hiện gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 (cô Võ Hoàng Ngọc Thúy) qua email vhnthuy.q8@tphcm.gov.vn trước ngày 01 tháng 12 để tổng hợp trình Thường trực Ủy ban nhân dân Quận 8 phê duyệt.
- Trong quá trình triển khai thực hiện gặp khó khăn, vướng mắc kịp thời báo cáo Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 để xem xét, giải quyết.
Trên đây là Triển khai thực hiện các tiêu chí giáo dục trong việc đăng ký xây dựng đô thị văn minh của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8. Đề nghị Thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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