	ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 8

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số: 891/GDĐT
V/v một số lưu ý trong việc thực hiện Chương trình “Sữa học đường” tại các cơ sở giáo dục Quận 8.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự  do - Hạnh  phúc

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Quận 8, ngày 26 tháng 11  năm 2020


Kính gửi: - Hiệu trưởng các trường mầm non.
                - Hiệu trưởng các trường Tiểu học.

                        - Chủ các lớp mẫu giáo độc lập tư thục.

Căn cứ Kế hoạch số 250/KH-UBND ngày 18 tháng 11 năm 2020 của Ủy ban nhân dân Quận 8 về Triển khai thực hiện Đề án Chương trình Sữa học đường cải thiện tình trạng dinh dưỡng góp phần nâng cao tầm vóc trẻ em mẫu giáo và học sinh tiểu học Tháng 11,12 Học kì I năm học 2020 – 2021 trên địa bàn Quận 8.

Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 đề nghị các cơ sở giáo dục thực hiện một số nội dung sau:
1. Về hồ sơ Chương trình:

- Xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện chương trình “Sữa học đường” tại đơn vị quản lý và thành lập Ban Chỉ đạo theo dõi chương trình tại trường học đạt hiệu quả. 

- Tiếp tục tuyên truyền và gửi đến phụ huynh học sinh thư ngỏ, tờ rơi, tờ bướm về chương trình “Sữa học đường” để phụ huynh hiểu được sự cần thiết của chương trình và sự đồng thuận trong việc tham gia chương trình.  
- Thống kê số lượng trẻ được thụ hưởng chương trình sữa học đường đang theo học tại cơ sở; Nắm chắc số liệu về trẻ em thuộc diện nghèo, hộ cận nghèo (có giấy xác nhận của chính quyền địa phương) để thực hiện đúng theo quy định về nguồn kinh phí hỗ trợ. 
- Lưu hồ sơ Chương trình “Sữa học đường” bao gồm các văn bản triển khai của Sở Giáo dục và Đào tạo, Phòng Giáo dục và Đào tạo, văn bản triển khai của đơn vị, phiếu đăng ký của phụ huynh và các biểu mẫu tổng hợp theo quy định.

2. Về việc lưu trữ, lưu mẫu:
- Bố trí cơ sở vật chất bảo quản sữa đảm bảo các điều kiện vệ sinh an toàn thực phẩm và quy định bảo quản của nhà sản xuất, không để sữa sát mặt đất.

- Thực hiện việc lưu mẫu theo hướng dẫn: 
+ Lưu mẫu ở nhiệt độ thường

+ Lưu mẫu (hộp sữa) trong hộp inox hoặc hộp nhựa niêm phong bên ngoài hộp lưu mẫu.

+ Thực hiện hồ sơ, sổ sách, biểu mẫu theo theo quy định. 

3. Tổ chức cho trẻ uống sữa:

- Tổ chức cho học sinh uống sữa trong ngày vào giờ nhất định và đảm bảo mỗi trẻ được uống 1hộp với dung tích 180 ml/lần/ngày. Lưu ý: trẻ phải được tổ chức uống sữa theo Chương trình tại cơ sở giáo dục; Khuyến khích trẻ uống hết sữa trong khoảng 15 phút (nếu trẻ uống không hết thì nên hủy phần sữa còn thừa).
- Giám sát việc uống sữa của trẻ, kịp thời phát hiện, xử lý các trường hợp phát sinh khi tổ chức cho trẻ uống sữa tại đơn vị.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các cơ sở giáo dục thực hiện nghiêm túc các nội dung trên./.
	Nơi nhận :

- Như trên (qua mail).
- Thường trực UBND Q8; 
- Lưu VT. Nh-3b.
	TRƯỞNG PHÒNG
(Đã ký)
Dương Văn Dân 


