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PHƯƠNG ÁN
Khi trẻ đi học trở lại tại trường học
Căn cứ Chỉ thị số 05/CT-TTg ngày 28 tháng 01 năm 2020 của Thủ tướng Chính phủ về phòng, chống dịch bệnh đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona gây ra;

Căn cứ Công điện số 43/CĐ-BGDĐT ngày 28 tháng 01 năm 2020 của 
Bộ Giáo dục và Đào tạo về dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của 
vi rút Corona (nCoV) và các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn việc phòng, chống               dịch bệnh của Bộ Y tế, Bộ Giáo dục và Đào tạo;

Căn cứ Kế hoạch số 362/KH-UBND ngày 01 tháng 02 năm 2020 của            Ủy ban nhân dân Thành phố về ứng phó của Thành phố Hồ Chí Minh với dịch bệnh đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona (nCoV);
Thực hiện Kế hoạch số 288/KH-GDĐT-CTTT ngày 01 tháng 02 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về ứng phó của Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh với dịch bệnh đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona (nCoV) gây ra;
Tiếp theo các văn bản chỉ đạo, điều hành, hướng dẫn của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 2 về công tác phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona gây ra;
Căn cứ kế hoạch số 16/KH-MNVH ngày 02 tháng 02 năm 2020 về kế hoạch ứng phó với dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới vi rút Corona gây ra

  Căn cứ thực hiện kế hoạch số 1221/KH-GDĐT-VP ngày 29 tháng 4 năm 2020 của Sở giáo dục và Đào tạo về tổ chức cho học sinh đi học trở lại.
Căn cứ công văn số 1307/GDĐT-MN ngày 12 tháng 5 năm 2020 của Sở giáo dục và đào tạo về hướng dẫn một số nội dung tổ chức cho trẻ đi học trở lại tại các cơ sở giáo dục mầm non.
Trường Mầm Non Vườn Hồng xây dựng phương án cho học sinh đi học lại tại trường học như sau:
A. CÔNG TÁC TRUYỀN THÔNG:

Tổ chức truyền thông tại trường với hình thức dán bảng tuyên truyền dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona ( Covid 19) trong nhà trường để toàn bộ giáo viên – công nhân viên, phụ huynh (nếu có) xem và hiểu rõ hơn về sự nguy hiểm, sự lây nhiễm nhanh của bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona ( Covid 19).

Cập nhật các phích chương và bướm cần thiết về dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona ( Covid 19) dán bảng truyền thông cũng như phát các tờ bướm cho phụ huynh, giáo viên – công nhân viên nhà trường xem để hiểu về bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona ( Covid 19).

Ban giám hiệu và y tế luôn tham gia các buổi tập huấn truyền thông của Quận tổ chức về bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona ( Covid 19) .

Ban giám hiệu và y tế đã tổ chức truyền thông tại nhà trường về bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona ( Covid 19) gây ra cho toàn thể giáo viên – công nhân viên trong nhà trường nhằm nâng cao nhận thức của mọi người về tác hại và mức độ nguy hiểm của bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona ( Covid 19) đồng thời nắm bắt kịp thời diễn biến dịch bệnh đang diễn ra trong nước và các nước trên thế giới.

B. PHƯƠNG ÁN THỰC HIỆN
I. TRƯỚC KHI HỌC SINH ĐI HỌC TRỞ LẠI
1. Triển khai tiêu chí đánh giá an toàn trường học.

Nhà trường đã rà soát đánh giá an toàn trường học một cách nghiêm túc theo chỉ đạo của Phòng giáo dục đa đề ra.

Nhà trường đã thực hiện công tác phòng chống lây nhiễm dịch Covid-19 theo chỉ đạo của cấp trên, đề ra kế hoạch và phương án chống lây lang dịch covid-19 tại trường học .

Nhà trường trang bị đầy đủ các trang thiết bị y tế cần thiết để chống dịch covid-19 tại trường học.
Nhà trường chủ động tổ chức truyền thông đến tập thể cán bộ giáo viên- công nhân viên trong nhà trường nắm bắt sự nguy hiểm của dịch bệnh covid-19, đồng thời dán bản thông tin tuyên truyền đến phụ huynh học sinh.
Chủ động phát hiện sớm và có phương án ứng phó trong từng trường hợp khi có dịch covid-19 xảy ra và xử lý kịp thời không để dịch lây lan trong trường học.
2. Thực hiện công tác dạy học trực tuyến khi trẻ ở nhà
Nhà trường đã phân công nhiệm vụ cho giáo viên thay phiên dạy trực tuyến cho học sinh, trao đổi với phụ huynh về những vấn đề cần thiết khi trẻ ở nhà .
3. Xây dựng kế hoạch , trang bị lại cơ sở vật chất trang thiết bị chuẩn bị cho học sinh quay trở lại trường học an toàn và lành mạnh.
Nhà trường đã xây dựng kế hoạch đưa ra những tiêu chí quan trọng cho công tác chuẩn bị đón trẻ đến trường một cách an toàn đặc biệt trẻ ở lứa tuổi mầm non, vừa chuẩn bị cho công tác nuôi dạy trẻ vừa bảo vệ an toàn cho trẻ trước sự lây lang và nguy hiểm của dịch covid-19 .
Thực hiện nghiêm túc theo công văn chỉ thị của cấp trên khi trẻ đến trường, cách bố trí dạy học, thời gian vui chơi hoạt động tại trường, xây dựng phương án đón trẻ đến trường một cách tốt nhất.
Đối với giáo viên- công nhân viên nhà trường:  thực hiện khai báo y tế theo ban hành , thực hiện các hoạt động phòng chống dịch covid-19 tại trường, vệ sinh khử khuẩn trang bị đồ dùng học tập vui chơi chuẩn bị đón trẻ tới lớp, thường xuyên trao đổi với phụ huynh những vấn đê của trẻ, tình hình sức khỏe của trẻ để cho trẻ có một sức khỏe tốt khi đến trường. 
Nhân viên y tế chuẩn bị các trang thiết bị y tế cần thiết trong mùa dịch (máy đo thân nhiệt, khẩu trang, nuuocws khử khuẩn …) để đón trẻ, bảo vệ sức khỏe cho học sinh cũng như toàn thể giáo viên- công nhân viên và phụ huynh trong nhà trường, rà soát kết quả tự đánh giá tiêu chí an toàn trong phòng, chống dịch covid-19, chuẩn bị phòng các ly theo quy định.
Phân công cho giáo viên và công nhân viên làm công tác vệ sinh khử khuẩn, lau rửa vật dụng đồ chơi trong lớp, trong và ngoài trường.
Nhà trường tổ chức cho học sinh đi hoc trở lại, theo từng khối lớp, không tập trung đồng loạt:

· Ngày 18/5/2020: Lớp Lá (trẻ 5 tuổi) bắt đầu đi học trở lại

· Ngày 25/5/2020: Lớp Mầm và Chồi bắt đầu đi học trở lại

· Ngày 1/6/2020: Các lớp Nhà trẻ còn lại bắt đầu đi học trở lại.

II. HỌC SINH ĐI HỌC TRỞ LẠI
1. Đối với cha mẹ trẻ/ người trực tiếp chăm sóc trẻ (sau đây gọi là phụ huynh)

Tuân thủ nghiêm túc các quy định, nội quy của cơ sở giáo dục mầm non.

Chuẩn bị tâm lý trước khi cho trẻ đi học trở lại.

Phụ huynh cần thực hiện khi trẻ đi học trở lại:

· Trẻ được ăn sáng và đo thân nhiệt tại nhà (không cho trẻ đến trường lớp khi trẻ có biểu hiện sốt, ho, khó thở, …)

· Đeo khẩu trang cho trẻ trên đường đến trường và từ trường về nhà.

· Thường xuyên cho trẻ rửa tay bằng xà phòng và thông báo kịp thời tình hình sức khỏe của trẻ cho nhân viên y tế, giáo viên nhóm lớp.

· Đón trẻ lệch giờ theo quy định tại các cơ sở giáo dục mầm non.

· Thường xuyên theo dõi các thông tin tuyên truyền.
2. Công tác cụ thể thực hiện trong ngày khi trẻ đến trường :
Đảm bảo khoảng cách theo qui định.
· Đón trẻ: 
· Cổng 1: Khối Lá;
· Cổng 2: Khối Chồi;
· Cổng 3: Khối Mầm;
· Cổng 4: Khối Nhà trẻ;
· 7h00 đến 8h00 (không tổ chức ăn sáng cho trẻ tại trường)
· Phụ huynh điền phiếu khai báo y tế cho học sinh.
· Trẻ được nhân viên y tế đo thân nhiệt, rửa tay sát khuẩn tại cổng trường, đảm bảo sức khỏe, sau đó trẻ  được cô giáo ở lớp đón lên lớp học.
·  Giáo viên đón trẻ từ ngoài cổng trường (không cho phụ huynh vào trường tránh lây lang dịch bệnh) 
· 9h00: Giáo viên cho các bé rửa tay sau hoạt động vui chơi học tập ngoài trời và tại lớp học.

· 10h00: Nhân viên y tế khảo sát tình hình sức khỏe các học sinh, phối hợp với giáo viên cho các bé rửa tay chuẩn bị ăn trưa.

· 11h15: Giáo viên cho các bé rửa tay, đánh răng xúc miệng chuẩn bị ngủ trưa.
· 11h30: Giáo viên, nhân viện vệ sinh lau khử khuẩn tay nắm cửa, tay vịn cầu thang, tay vịn lang cang, nút bấm thang máy.
· 14h5: Nhân viên y tế khảo sát tình hình sức khỏe trẻ, phối hợp với giáo viên cho các bé rửa tay, lau mặt và chuẩn bị cho trẻ ăn xế.

· 15h10: Giáo viên cho các bé rửa tay chuẩn bị hoạt động vui chơi học tập .

· 15h50: Nhân viên y tế khảo sát tình hình sức khỏe trẻ, phối hợp với giáo viên cho các bé rửa tay chuẩn bị trả trẻ.

· Trả trẻ:
· 16h00 đến 16h30: Trẻ được giáo viên đưa xuống sảnh sân trường và đưa ra cổng được phân chia theo khối lớp trả cho phụ huynh.
3. Chế độ dinh dưỡng

Nhà trường lên thực đơn dinh dưỡng cho trẻ hàng ngày với các thức ăn dễ tiêu, tăng cường thức ăn nhiều nước cho trẻ và bổ sung thêm cho trẻ những thức uống cung cấp vitamin C hàng ngày để tăng sức đề kháng cho trẻ.
III. CÁCH XƯ LÝ CÁC TÌNH HUỐNG XẢY RA (NẾU CÓ)
· Phương án 1: Khi trẻ đi học tại trường nhưng chưa ghi nhận ca bệnh. 
Đối với trẻ không đi từ vùng dịch đi học.
Cách xử trí: 
Đối với Ban giám hiệu: giám sát tình hình hoạt động của trẻ trong suốt thời gian khi trẻ học tại trường, quản lý triển khai các hoạt động phòng chống dịch bệnh Corona tại trường. Nắm bắt kịp thời các hoạt động và các tình huống bất thường xảy ra tại trường để có hướng xử trí đảm bảo an toàn cho toàn bộ Giáo viên-Công nhân viên và học sinh tại trường, bố trí 1 phòng trống trong nhà trường để cách ly nếu nghi ngờ bệnh viêm đường hô hấp ở trường.
Đối với Nhân viên y tế: Tham mưu cùng Ban giám hiệu tổ chức bàn đo thân nhiệt cho học sinh khi bước vào trường, cho học sinh rửa tay bằng dung dịch sát khuẩn, hướng dẫn phụ huynh rửa tay bằng xà phòng được trang bị trong sân trường, cập nhật các ca nghỉ bệnh trong ngày, quan sát và cập nhật các trường hợp có biểu hiện của dịch bệnh báo cáo lên cấp trên để có hướng xử trí kị thời, giám sát công tác vệ sinh khử khuẩn tại trường hằng ngày. Chuẩn bị trang thiết bị y tế cần thiết sẵn sàng ứng phó khi có dịch bệnh xảy ra.
Đối với phụ huynh: Khi phụ huynh đưa trẻ đến trường trước khi phụ huynh cho bé vào lớp Nhân viên y tế và các cô được phân công trực ngay cổng trường mời phụ huynh dẫn các bé đến bàn để đo thân nhiệt và hướng dẫn học sinh rửa tay bằng dung dịch khử khuẩn tại bàn, sau đó mời phụ huynh cho bé lên thẳng lớp học hạn chế cho bé vui chơi bên ngoài sân trường và phát tờ bướm tuyên truyền phòng chống dịch bệnh corona cho phụ huynh .
Đối với học sinh: Trong giờ học ở lớp các bé sẽ được Giáo viên hướng dẫn những cách phòng tránh dịch bệnh cho bản thân, Giáo viên ở lớp hướng dẫn các bé rửa tay thường xuyên bằng xà phòng trong thời gian ở trường , trước và sau khi hoạt động vui chơi, trước và sau khi ăn, trước và sau khi đi vệ sinh. Thường xuyên cho trẻ uống xúc miệng bằng nước sạch hoặc dung dịch xúc miệng do phụ huynh trang bị cho bé tại lớp, cho các bé uống nhiều nước nghỉ ngơi hợp lý.
Đối với Giáo viên tại lớp: khi đón học sinh các cô kiểm tra thân nhiệt của trẻ, trao đổi với phụ huynh về vấn đề trẻ có bị triệu chứng gì của viêm đường hô hấp ở nhà hay không và khuyến khích phụ huynh trang bị cho trẻ những vật dụng cần thiết cá nhân như ( bình nước uống, khăn giấy, nước xúc miệng, nước rửa tay…), trong các giờ hoạt động ở lớp cô thường xuyên cho trẻ đi rửa tay hướng dẫn học sinh cách phòng bệnh và giữ vệ sinh cá nhân, quan sát và theo dõi tình trạng sức khỏe của học sinh tại lớp nếu có biểu hiện bất thường báo ngay cho Ban Giám Hiệu nhà trường, khi có trẻ nghĩ học cô liên hệ với phụ huynh để biết tình hình sức khỏe của trẻ tại nhà và cập nhật vào sổ nghĩ bệnh của trẻ để giám sát tình hình dịch bệnh được thuận lợi hơn. Khử khuẩn lau chùi vật dụng đồ chơi của trẻ hàng ngày để bảo vệ sức khỏe cho học sinh.
Đối với Cán bộ nhân viên trong trường: Vừa thực hiện công tác chuyên môn vừa lau chùi vệ sinh khử khuẩn hàng ngày theo chỉ thị của cấp trên.
Đối với trẻ đi từ vùng dịch đi học.
Cách xử trí: 
Đối với Ban giám hiệu: cập nhật tình hình sức khỏe của các bé đó tại trường liên tục và kịp thời để có hướng giải quyết thích hợp ứng phó nếu có dịch bệnh xảy ra tại trường.
Đối với Nhân viên y tế: Thường xuyên theo dõi đo thân nhiệt và quan sát những triệu chứng bất thường của các bé đó khi có dấu hiệu ho, sốt tại trường.
Đối với phụ huynh: Luôn sẵn sàng hỗ trợ đưa các bé đi khám khi các cô gọi báo phụ huynh nếu bé có biểu hiện của bệnh viêm đường hô hấp, ho, sốt xảy ra ở trường.
Đối với Giáo viên tại lớp: Luôn quan sát kỷ tình hình sức khỏe của các bé đó khi đến lớp trong các hoạt động vui chơi tại lớp, nếu có dấu hiệu bé ho, sốt hay bất thường báo ngay cho Ban giám hiệu, lau chùi vệ sinh khử khuẩn hàng ngày.
Đối với Cán bộ nhân viên trong trường: vừa thực hiện công tác chuyên môn vừa lau chùi vệ sinh khử khuẩn hàng ngày theo chỉ thị của cấp trên.
· Phương án 2: Khi trẻ có biểu hiện bệnh viêm đường hô hấp cấp, ho, sốt tại trường (Khi có 1 ca nghi ngờ) 
Cách xử trí: 
Công tác quản lý của nhà trường: theo dõi và quản lý tốt sức khỏe học sinh, giáo viên- công nhân viên nhà trường nhằm phát hiện sớm các trường hợp mắc bệnh, khi có hiện thượng bất thường hoặc khi xảy  ra dịch bệnh cần thông báo cho cơ quan y tế để hỗ trợ công tác khám chữa trị kịp thời không để dịch bệnh lây lan trong trường học, cập nhật ca nghỉ bệnh hàng ngày của học sinh, nắm rõ nguyên nhân nghỉ học của trẻ.
Khi học sinh có biểu hiện sốt, ho nghi có dịch bệnh cần báo ngay cho Ban giám hiệu, tham mưu tư vấn cho phụ huynh đề nghị phụ huynh đón bé về cho đi khám hoặc cho bé nghỉ học tránh lây lan, tăng cường công tác vệ sinh khử khuẩn tại trường .
Nếu trẻ ho, sốt hay nghi mắc bệnh hô hấp ở trường: giáo viên đưa bé xuống phòng y tế để đo thân nhiệt, nắm bắt triệu chứng của trẻ nếu trẻ có biểu hiện bệnh viêm đường hô hấp báo ngay cho Ban giám hiệu đồng thời gọi điện thoại cho phụ huynh đón bé về cho đi khám bệnh, liên hệ với phụ huynh về tình hình sức khỏe của trẻ sau khi phụ huynh đưa trẻ đi khám về nếu phụ huynh báo bé không bị gì thì khi bé đi học phụ huynh cần mang theo giấy khám sức khỏe của trẻ khi cho trẻ đến trường. Tại trừơng trong khi chờ đợi phụ huynh đến đón cho trẻ xúc miệng rửa tay bằng xà phòng sau đó cho bé nghỉ ngơi tại phòng mà nhà trường đã bố trí trong công tác phòng chống dịch đợi ba mẹ đến đón .
· Phương án 3: Khi có ca nghi ngờ ở 2 lớp kế nhau 
Cách xử trí:

Khi trẻ có biểu hiện của bệnh viêm đường hô hấp cấp giáo viên đưa trẻ xuống ngay phòng y tế và báo ngay cho Ban giám hiệu về tình hình của trẻ, đồng thời báo phụ huynh đến đón bé tại trường và đưa trẻ đến cơ sở  y tế uy tín để khám sức khỏe cho trẻ.

Trẻ xuống phòng y tế được xem triệu chứng của bệnh, tại phòng y tế trẻ được rửa tay, đo thân nhiệt, súc miệng, đeo khẩu trang, cho trẻ vào phòng cách ly nghỉ ngơi và có cô quan sát theo dõi sức khỏe cho trẻ đến khi phụ huynh đến đón trẻ.

Sau khi có ca nghi ngờ ở 2 lớp tất cả trẻ đang theo học sẽ phải đeo khẩu trang được rửa tay,  giáo viên vệ sinh khử khuẩn lớp, đồ dùng học tập và đồ chơi của trẻ đồng thời các lớp còn lại, hành lang, cầu thang và trong khuôn viên nhà trường cũng phải được vệ sinh khử khuẩn tích cực nhằm phòn bệnh (nếu có)

Ban giám hiệu báo cáo tình hình lên cấp trên để được ban ngành y tế xuống khảo sát tình hình tại trường để có hướng xử trí phù hợp.
· Phương án 4: Khi có 2 ca nghi ngờ trong 1 lớp:

Cách xử trí:

Khi có có 2 ca nghi ngờ trong 1 lớp, có biểu hiện của bệnh viêm đường hô hấp cấp giáo viên đưa trẻ xuống ngay phòng y tế và báo ngay cho Ban giám hiệu về tình hình của trẻ, đồng thời báo phụ huynh đến đón bé tại trường và đưa trẻ đến cơ sở  y tế uy tính để khám sức khỏe cho trẻ.

Trẻ xuống phòng y tế được xem triệu chứng của bệnh, tại phòng y tế trẻ được rửa tay, đo thân nhiệt, súc miệng, đeo khẩu trang, cho trẻ vào phòng cách ly nghỉ ngơi và có cô quan sát theo dõi sức khỏe cho trẻ đến khi phụ huynh đến đón trẻ.

Toàn thể giáo viên – công nhân viên tích cực vệ sinh khử khuẩn toàn trường.
Ban giám hiệu báo cáo tình hình lên cấp trên để có hướng xử trí tích cực và tham mưu cho học sinh nghỉ học, hạn chế đi lại khi cần thiết.
· Phương án 5: Khi có dịch bệnh lây lan trong trường học

Ban chỉ đạo phòng chống dịch theo dõi chăm sóc sức khỏe CB-GV-CNV và học sinh trong toàn trường.

Phối hợp với ngành y tế khoanh vùng ổ dịch và tham mưu cho học sinh nghỉ học, hạn chế đi lại khi cần thiết.

Báo cáo tình hình diễn biến của dịch thường xuyên và tham mưu với các cấp lãnh đạo các biện pháp chống dịch để nhận được sự chỉ đạo kịp thời.

* LƯU Ý: 

Khi có các ca nghi ngờ, trao đổi với phụ huynh khi bé có biểu hiện bệnh viêm đường hô hấp cấp về các vấn đề 
+ Yếu tố dịch tể ( trẻ và gia đình có đi từ vùng dịch về hay không)

+ Lịch sử di chuyển của trẻ và gia đình có đi qua vùng dịch hay không

+ Trẻ và gia đình có tiếp xúc với người có nguy cơ mắc bệnh hay không

+ Trẻ có biểu hiện của bệnh viêm đường hô hấp cấp

Báo cáo tình hình của trẻ và các yếu tố liên quan để có hướng xử trí kịp thời và an toàn cho trẻ và toàn bộ giáo viên - công nhân viên nhà trường.

Trên đây là phương án chuẩn bị cho trẻ đến trường của trường Mầm non Vườn Hồng, với tình hình diễn biến dịch bệnh covid- 19 vẫn còn đang tiếp diễn  nhà trường đề nghị triển khai thực hiện tốt phương án đã đề ra nhằm đảm bảo an toàn sức khỏe cho chính bản thân, gia đình và cộng đồng.
	
	HIỆU TRƯỞNG
Phạm Thị Hồng Kiều Loan
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