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	Về thực hiện tuyên truyền các quy định 
về tiếng ồn cho cán bộ, công chức, viên chức và các em học sinh trên địa bàn quận
	



Kính gửi: 
· Hiệu trưởng các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở trên địa bàn quận Bình Tân;
· Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.
Thực hiện Kế hoạch số 272/KH-UBND ngày 16 tháng 4 năm 2021 của Ủy ban nhân dân quận Bình Tân về tăng cường công tác tuyên truyền, xử lý các hành vi vi phạm về tiếng ồn phát sinh trong khu dân cư trên địa bàn quận;
Nhằm góp phần xây dựng nếp sống văn minh đô thị, đưa chất lượng sống của nhân dân ngày càng nâng cao và để cán bộ, công chức, viên chức và các em học sinh có ý thức tự giác chấp hành về các quy định về tiếng ồn.
Phòng Giáo dục và Đào tạo quận đề nghị các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở trên địa bàn quận Bình Tân và các đơn vị trực thuộc thực hiện tuyên truyền các nội dung sau:
· Trong các cuộc họp, các đơn vị lồng ghép tuyên truyền đến cán bộ, công chức, viên chức về các quy định về tiếng ồn để giúp mọi người hiểu rõ và có ý thức tự giác chấp hành các quy định về tiếng ồn trong khu dân cư.
· Tuyên truyền các quy định về tiếng ồn cho các em học sinh trong các buổi sinh hoạt lớp, trong các buổi chào cờ đầu tuần, các hoạt động ngoại khoá, thực địa trong và ngoài địa bàn quận nhằm giúp cho các em nắm rõ, hiểu và phải chấp hành các quy định về tiếng ồn.
· Phối hợp với Ban đại diện cha mẹ học sinh có hoạt động tham gia tuyên truyền đến các phụ huynh học sinh thực hiện chấp hành các quy định về tiếng ồn trong khu dân cư.
Đề nghị Hiệu trưởng các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở trên địa bàn quận Bình Tân; Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc nghiêm túc thực hiện việc tuyên truyền này nhằm góp phần thực hiện tốt Kế hoạch số 272/KH-UBND ngày 16 tháng 4 năm 2021 của Ủy ban nhân dân quận Bình Tân về tăng cường công tác tuyên truyền, xử lý các hành vi vi phạm về tiếng ồn phát sinh trong khu dân cư trên địa bàn quận./.
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