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Về thành lập Tổ An toàn COVID-19 
trong các cơ sở giáo dục
	                 Bình Tân, ngày 01 tháng 6 năm 2021



	
Kính gửi: 
· Hiệu trưởng các trường MN, TH, THCS, THPT (công lập, ngoài công lập);
· Chủ các nhóm lớp Mầm non tư thục;
· Giám đốc Trung tâm GDNN-GDTX;
· Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.

Căn cứ Thông báo số 424/TB-VP ngày 25 tháng 5 năm 2021 của Văn phòng Ủy ban nhân dân Thành phố về kết luận của Chủ tịch Ủy ban nhân dân Thành phố Nguyễn Thành Phong tại cuộc họp Ban Chỉ đạo Thành phố về phòng, chống dịch COVID-19;
Căn cứ Công văn số 1737/UBND-VX ngày 28 tháng 5 năm 2021 của Ủy ban nhân dân Thành phố về tăng cường triển khai các hoạt động phòng, chống dịch COVID-19 trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh;
Căn cứ Công văn số 1619/SGDĐT-CTTT ngày 31 tháng 5 năm 2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố về thành lập Tổ An toàn COVID-19 trong các cơ sở giáo dục;
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị thành lập Tổ An toàn COVID-19, cụ thể: 
1. Mỗi đơn vị thành lập ít nhất một Tổ An toàn COVID-19. Cụ thể:
· Số lượng thành viên mỗi tổ ít nhất 3 người. Tùy theo đặc thù của đơn vị mà số lượng có thể nhiều hơn.
· Về cơ cấu, thành viên của tổ là người lao động trực tiếp làm việc tại đơn vị, có am hiểu về công tác phòng, chống dịch bệnh COVID-19; tự nguyện, gương mẫu, có uy tín đối với tập thể đơn vị.
· Thủ trưởng đơn vị ban hành Quyết định thành lập Tổ An toàn COVID-19 với các nhiệm vụ cụ thể như sau:
· Thường xuyên kiểm tra, giám sát và vận động mọi người trong đơn vị thực hiện nghiêm yêu cầu “5K (đeo khẩu trang, khử khuẩn, không tập trung đông người, giữ khoảng cách khi tiếp xúc, khai báo y tế); vận động mọi người cài đặt ứng dụng truy vết Bluezone và thường xuyên bật Bluetooth để ứng dụng hoạt động hiệu quả, nhằm cảnh báo sớm nguy cơ tiếp xúc với người nhiễm, người nghi ngờ nhiễm SARS-CoV-2 để giúp cơ quan chức năng phát hiện, truy vết nhanh những người có khả năng bị lây nhiễm.
· Hướng dẫn, nhắc nhở mọi người tự kiểm tra, đo thân nhiệt tại nhà trước khi đi làm, đi học; nếu có một trong các biểu hiện (sốt, ho, đau họng, cảm cúm, mệt, đột ngột mất vị giác, đột ngột mất khứu giác, đau ngực - khó thở) thì phải nghỉ ở nhà và thông báo cho cơ quan y tế nơi cư trú.
· Theo dõi, giám sát sức khỏe hàng ngày đối với mọi người trong đơn vị (ghi nhật ký sức khỏe); nếu phát hiện người có dấu hiệu mắc COVID-19 cần báo cáo ngay lãnh đạo đơn vị, phụ trách y tế đơn vị và cơ sở y tế gần nhất để được hướng dẫn xử lý kịp thời.
· Trong thời gian dịch bệnh diễn biến phức tạp, tổ chức đo thân nhiệt, yêu cầu mọi người trong đơn vị và khách đến liên hệ công tác phải thực hiện khai báo y tế. Nếu phát hiện có người ho, sốt, tạm thời mời vào phòng cách ly (bố trí mỗi nơi làm việc có một phòng cách ly tạm thời gần khu vực cổng đơn vị) và thông báo cho cơ quan y tế nơi gần nhất tới kiểm tra.
· Giám sát, vận động mọi người thực hiện nghiêm các biện pháp phòng chống dịch; báo cáo lãnh đạo cơ quan, đơn vị những trường hợp không tự giác khai báo, không chấp hành các biện pháp phòng chống dịch để xử lý theo quy định.
2. Báo cáo kết quả thực hiện như sau:
		Các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận Bình Tân (kể cả các cơ sở trực thuộc Thành phố) báo cáo kết quả thực hiện (Quyết định, số lượng,…) về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 04/6/2021 theo đường link trực tuyến: http://bit.ly/ThanhlaptoantoanCovid.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị triển khai thực hiện./.
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